


Ansichtssendungen
 

Ansichtssendungen senden wir gegen Ersatz von Porto- und  
Versicherungskosten gerne zu, an uns unbekannte Kunden aber 
aus verständlichen Gründen nur gegen Angabe von erstklassigen, 
nachprüfbaren Referenzen (z.B. von Auktionatoren oder Brief- 
markenhändlern, bei denen Sie Kunde sind). Die Rücksend-
ung muß innerhalb von 48 Stunden erfolgen. Aus gegebenem  
Anlaß weisen wir darauf hin, daß bei verspäteter Rücksendung 
von Losen zum vollen Zuschlagspreis gehaftet werden muß!

Bitte denken Sie daran, daß oft mehrere Kunden das gleiche  
Los zur Ansicht wünschen und die Zusendung sich deshalb  
verzögern kann! Ansichtssendungen von postfrischen Losen 
sind ausnahmslos nicht möglich!
 
Fotokopie: Farbkopie in Spitzenqualität 0,35 €. Bitte legen 
Sie den Betrag sowie einen frankierten Rückumschlag direkt 
bei der Anforderung bei! Wegen geringem Kostenunterschied 
keine s/w- Kopien mehr!

Besichtigung der Lose 
 

ist zu den auf der Katalogrückseite angegebenen Zeiten 
möglich, außerdem zu anderen Zeiten auch nach Vereinbarung.  
Bitte vereinbaren Sie aber auf jeden Fall vorher einen Termin! 

Bitte bewahren Sie den Katalog auf, es erscheint eine Rück-
losliste!

Wichtig: Auch wenn Sie keinen Zuschlag erhalten haben, 
schicken wir Ihnen in jedem Fall eine Benachrichtigung über 
die Ergebnisse der bebotenen Lose!

Prüfvorbehalte
müssen bei Gebotsabgabe genannt werden, ansonsten kann 
die Reklamationsfrist nicht verlängert werden. Wegen der z.T. 
sehr langen Bearbeitungszeit von Prüfsendungen bitten wir 
dafür um Verständnis!

Von Untergeboten 
bitten wir abzusehen! 

- außer bei Liquidationslosen -

Schriftliche Gebote
werden von uns interessewahrend ausgeführt. „Inter-
essewahrend“ bedeutet: Sie erhalten das Los, egal wie 
hoch Sie bieten, immer eine Steigerungsstufe über dem 
zweithöchsten Gebot - wenn niemand gegenbietet, zum 
Ausruf. Beispiel: Sie bieten für ein Los mit Ausruf 100,- e, das 
Sie unbedingt haben möchten, 900,- €. Das zweithöchste 
Gebot liegt bei 110,- €. Sie erhalten das Los für 120,- €.  
Gerade bei Briefmarken, die Sie schon lange suchen, 
empfiehlt es sich, höher als Ausruf zu bieten, weil diese  
Marken auch vielen anderen Sammlern fehlen und häufig  
mehrere Gebote eingehen. Das Mindestgebot für Ge-
botslose beträgt 10,- €.

Telefonische Gebote
Sie möchten an der Auktion teilnehmen, sind aber am  
Auktionstag verhindert. Sie möchten auch nicht schriftlich  
bieten. Wir bieten Ihnen diesen besonderen Service. Geben Sie 

uns nur den schriftlichen Auftrag, Sie anzurufen, sobald das Sie 
interessierende Los zum Aufruf kommt. Sie müssen lediglich am  
Auktionstag zwischen 12 h und 19 h erreichbar sein, Sie  
können dann mitbieten, als ob Sie im Saal anwesend sind. 

Persönliche Teilnahme
 

ist trotzdem empfehlenswert, weil Sie nur so der Auktion  
direkt folgen können und z.B. ein Gebot um die entscheidende  
Winzigkeit erhöhen können. 
Am Auktionstag haben Sie bis 13 h die Gelegenheit zur  
Besichtigung aller Lose. Es erwartet Sie außerdem natürlich  
kostenlose Verpflegung, philatelistische Fachsimpelei und:
Bonn ist immer eine Reise wert. Wir sind Ihnen auch gerne bei 
der Zimmerreservierung behilflich.

Informations for our  
foreign customers

 

The currency of the auction is the „Euro“. The exchange rate 
to the US-$ is about $1 = 0,6862 € (22nd of January 2008).

You may pay with your personal cheque, we have an account 
in the United States. For payment with credit card (Mastercard 
and Visa), we charge an extra fee of 4%. Please don’t by a 
„bank draft“, it’s just ridiculous expensive for you and for us.
Customers inside the EC or in Switzerland may pay by bank 
transfer to our account at

Vereinsbank Bonn, IBAN: DE55 3802 0090 0003 4716 91 
SWIFT (BIC): HYVEDEMM402.

If you use this IBAN-Account-No, this should cost you no more 
than a bank transfer in your country. If you send a cheque, 
please add 15,– E to cover banking fees.

On the last page of the catalogue there are the conditions of 
sale in German and English. If you have problems to under-
stand descriptions of lots, please ask for a translation.
All hammer prices are subject to a lot fee of 1,60 E and a 
buyers premium of 18%. VAT of 7% applies only for buyers 
in the EU.

Prices in this catalogue are starting prices, not estimates.

Zeichenerklärung 
(gilt auch für die Festpreisliste)

 

**  = absolut postfrisch ohne Falz, unbehandelter  
  Originalgummi

* = ungebraucht mit Falz, Originalgummi

(*) = ungebraucht ohne Gummi

NG = Neugummi

# = gestempelt, wenn nicht anders angegeben,  
  immer echt und zeitgerecht

] = Briefstück, sonst wie gestempelt

[ = Brief

P = nach der Losnummer: Abbildung des Loses auf  
  s/w-Fototafel

FP = nach der Losnummer: Abbildung auf  
  Farb-Fototafel



Einlieferungen
Für die im Mai und September 2008 stattfindenden 
Auktionen  suchen wir noch hochkarätige Objekte 
als Einlieferung oder zum Barankauf! 
Einlieferungsschluß für die Mai Auktion ist der 
31. März 2008 und für die August Auktion der 30. 
Juni 2008 

Unsere Kataloge genießen Weltruf. Die optimale 
Präsentation Ihrer Schätze sichert Ihnen den maxi-
malen Erlös. Für hochkarätige Sammlungen erstellen 
wir extra einen

Sonderkatalog in 
Luxusausführung!

Nutzen Sie die Gelegenheit Ihre Sammlung in einem 
der schönsten Kataloge der Branche anzubieten.

Bitte nehmen Sie mit uns Kontakt auf:
Tel. 02 28 / 26 31 30

Dr. Reinhard Fischer
Auktions- und Handelshaus  
für Briefmarken und Münzen
Joachimstraße 7, 53113 Bonn
Telefon 02 28 / 26 31 30
Fax  02 28 / 21 33 81

Ankauf gegen Barzahlung
von hochwertigen Sammlungen, Händlerposten, 
Doubletten etc. aller deutschen Sammelgebiete  
nehmen wir selbstverständlich auch ständig vor. Ins-
besondere sind wir interessiert an sehr weit fortge-
schrittenen, hochwertigen Sammlungen - auch zu 
sechsstelligen Summen. Wir zahlen natürlich keine 
Phantasiepreise, aber unsere Ankaufspreise liegen 
sicherlich in der Spitze unserer Händlerkollegen.

Mehrwertsteuer
Ab der 89. Auktion wird auf Zuschlagpreis, Aufgeld 
und Spesen die MwSt. von 7% berechnet. Das Auf-
geld beträgt 18% vom Zuschlagpreis.

Die Mehrwertsteuer entfällt, wenn
-  die Ware von uns in das Nicht-EU-Ausland (z.B.   
 Schweiz, USA) geliefert wird
-  bei Händlern aus dem EU-Ausland, wenn uns die  
 USt.-ID-Nr. vor Gebotsabgabe genannt wird.

Anfahrt
Vom Bonner HBf kommend:  
U-Bahnen Richtung Bad Godesberg,  
U-Bahnhaltestelle: Bundesrechnungshof. 

Von Koblenz über die B9 kommend:
Richtung Köln abbiegen und vor der  
Reuterbrücke rechts an der Hertz-Agen-
tur abbiegen (Richtung Bonn Zentrum). 
Unten rechts, den Schienen folgend die 
3. Straße rechts einbiegen.

Von Köln und A565 kommend: 
Autobahnausfahrt Poppelsdorf abfahren, 
der Reuterstraße bis hinter die Reuter-
brücke folgen, dort ganz links einordnen 
und mit einem U-Turn auf die Reuterstraße 
einbiegen, direkt hinter der Hertz-Agentur 
rechts abbiegen (Richtung Bonn Zentrum). 
An der T-Kreuzung rechts, den Schienen 
folgend, und die 3. Straße rechts einbie-
gen. Stellplätze sind hinter dem Haus  
ausreichend vorhanden.

Copyright Dr. Reinhard Fischer Auktions- und Handelshaus e.K. 
Die Speicherung und/oder Wiedergabe von einzelnen Texten und Bildern aus diesem Katalog ist für Lehre und 
Forschung sowie für die Presse/Fachpresse zum Zwecke der Berichterstattung bei Quellenangabe freigegeben. 
Für kommerzielle und/oder werbliche Verwertungen ist zuvor eine schriftliche Genehmigung einzuholen.

©



Rücklosliste

Bitte bewahren Sie diesen Katalog auf, denn zu den 
Auktionen erscheint eine Rücklosliste. Die in der 
Auktion nicht verkauften Lose können bis zum 
31.12.2007 zum Ausruf - zuzüglich Losgebühr 
und Aufgeld - freihändig erworben werden.
Die Rücklosliste erscheint im Laufe des Montags nach 
der Auktion auf unserer Internetseite, dem Online-
Katalog können Sie dann auch die Zuschlagspreise 
entnehmen. 
An Kunden, die auf den letzten beiden Auktionen 
oder der aktuellen Auktion Käufer waren, wird 
die Rücklosliste automatisch verschickt. Gegen 
Zusendung eines frankierten Rückumschlages 
schicken wir auch allen anderen Kunden gerne 
die Rücklosliste sofort nach der Auktion.
Selbstverständlich geben wir auch nach der 
Auktion ab Montag 9h telefonische Auskünfte 
über Auktionsergebnisse und unverkaufte 
Lose und nehmen auch Rücklosbestellungen 
auf!

Nutzen Sie diese Gelegenheit, 
hochwertige Stücke günstig zu erwerben!

Bitte bewahren Sie diesen Katalog auf, denn zu den 
Auktionen erscheint eine Rücklosliste. Die in der 
Auktion nicht verkauften Lose 
31.12.2007 zum Ausruf - zuzüglich Losgebühr 
und Aufgeld - freihändig erworben werden.
Die Rücklosliste erscheint im Laufe des Montags nach 
der Auktion auf unserer Internetseite, dem Online-
Katalog können Sie dann auch die Zuschlagspreise 
entnehmen. 
An Kunden, die auf den letzten beiden Auktionen 
oder der aktuellen Auktion Käufer waren, wird 
die Rücklosliste automatisch verschickt. Gegen 
Zusendung eines frankierten Rückumschlages 
schicken wir auch allen anderen Kunden gerne 

Nutzen Sie diese Gelegenheit, 
hochwertige Stücke günstig zu erwerben!

Literaturtipp

Arbeitsgemeinschaft der Sammler deutscher Kolonialpostwertzeichen e.V.: 

Ehemalige deutsche Kolonien und Auslandspostämter - Stempelkatalog. 
16. Aufl age 2003    28,— €

Klaus Wolff 
Danzig, Aufgabe- und Entwertungsstempel, Band 1, 3. Aufl age, Berlin 2005     44,— €  
Danzig, Besondere Aufgabestempel, Band 2, 2. Aufl age, Berlin 2004    38,— €  
Danzig, Nebenstempel, Band 3, 1. Aufl age Berlin 1997    26,— €  

Michael Jäschke-Lantelme: 
Pfennige, Pfennig und Krone/Adler, Berlin 2004    87,— €

Dienstzweige und Portotarife der deutschen Kolonien und Auslandspostämter;  
Dessau 1995 (Briefpost) und Berlin 2001 (Paketpost), 2 Bände    50,— €

Die Postfälschungen und Posttarife des deutschen Kaiserreichs; Dessau 2000    33,— €

Die Handstempelaufdrucke von Tientsin, Deutsche Post in China, 
Michel-Nr. 8 - 14 und I - IV; Berlin 2004    29,— € 

Dr. Knut Heister und C. Martin Spufford 

Venezuela „Escuelas“ 1871-1874 V Printing 1874
135 durchgehend farbige Seiten mit Abbildungen aller Feldmerkmale, 2004    75,— € 

Wolfgang Maassen: 
Philatelie und Vereine im 19. Jahrhundert       
Bei der LIPSA 2007 mit Großgold ausgezeichnet! 69 ,— €

Michael Wieneke - Alfred Kruse: 
Kroatien 1941 - 1945 
Handbuch zur Philatelie und Postgeschichte des unabhängigen Staates Kroatien
Wir liefern die  Ende September 2007 erschienene überarbeitetet Ausgabe!       59 ,— €



Einliefern leicht gemacht

Sie möchten Ihre Sammlung, Teile davon oder hochwertige Einzelstücke verkaufen?

Wir bieten Ihnen zwei Wege:

Versteigerung über unsere internationalen Großauktionen oder Ankauf gegen Barzahlung. 

Versteigerung 

Der Königsweg: Wir beraten Sie fachgerecht und ermitteln mit Ihnen den zu erwartenden 
Erlös. Ihre Einlieferung wird dann für einen optimalen Erlös in Auktionslose aufgeteilt. Dies 
kann in Abstimmung mit Ihnen erfolgen.

Mit dem Moment der Übergabe ist Ihre Einlieferung gegen alle denkbaren Risiken 
versichert. 

Die Ware wird dann in unseren Katalogen einem internationalen Publikum angeboten. Unser 
großer und kaufkräftiger Kundenstamm garantiert den optimalen Erlös! Dabei profitieren 
Sie von allen Preissteigerungen durch Bieterkämpfe, denn Sie zahlen nur eine Provision von 
15 % + Mwst. vom Erlös. Bei großen und wertvollen Einlieferungen sind Sonderkonditionen 
möglich, bei adäquaten Einlieferungen erstellen wir auch gerne einen Sonderkatalog.

Vorschußzahlungen können im angemessenen Verhältnis zum Ausrufpreis gegen 
bankübliche Zinsen geleistet werden.

Was einliefern?

Jede mit viel Liebe und philatelistischem Wissen angelegte Sammlung – egal ob deutsche 
Sammelgebiete oder exotischer Überseestaat. Wir suchen aber auch hochwertige Einzelstücke, 
Hortungsposten, Erbschaftsnachlässe, Münzen usw. usw.

Jede Einlieferung sollte einen Mindesterlös von 800 € erwarten lassen, jedes Los einen von 
Mindestausruf von 50 €.

Wie einliefern?

- Persönlich bei uns in Bonn – bitte Termin abstimmen

- per Post: Bitte avisieren Sie uns Ihre Sendung kurz, sie wird dann von uns privat versichert. 
Bis 25.000 € kann bei Inlandssendungen die Sendung als Postpaket erfolgen, darüber bitte 
mit uns abstimmen, da gesonderter Versicherungsschutz mit der Versicherung vereinbart 
werden muß. 

Auslandssendungen sind meist unproblematisch, bitte aber in jedem Fall vorher mit uns 
abstimmen!

- Einlieferungsannahme bei Ihnen: Ein Philatelist unseres Hauses kommt bei Ihnen 
persönlich vorbei, nimmt die Einlieferung in Augenschein und bespricht alle Modalitäten 
mit Ihnen. Einlieferungsannahme ist kurzfristig weltweit möglich, bitte haben Sie aber 
Verständnis, daß der Aufwand und das Volumen der Einlieferung in einem angemessenen 
Verhältnis stehen sollten (d.h. z.B. kein Hausbesuch bei einer 1000 €- Einlieferung in Buenos 
Aires).

Bitte stimmen Sie einen Termin an und beschreiben uns näher, was Sie abzugeben haben.

Ankauf gegen Barzahlung 

Wenn Sie das wünschen, machen wir Ihnen auch gerne ein Barangebot.  
Die Vorteile: Sie erhalten direkt Geld, Sie warten nicht bis zur Abrechnung der Auktion und 
dieser Erlös ist auch nicht abhängig von der Situation im Auktionssaal. Andererseits liegt der 
Erlös beim Direktverkauf im Durchschnitt deutlich unter dem Erlös bei einer Versteigerung 
über die Auktion. 

Noch Fragen? Kontaktieren Sie uns 

- per Brief oder Fax: 0228/213381

- per Email:   ReinhardFischer@briefmarkenauktion.net

- per Telefon: 0228/263130



Der Online-Katalog – kein Hexenwerk. Eine Gebrauchsanweisung
Bei Fragen stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung: ReinhardFischer@Briefmarkenauktion.net

Er soll den gedruckten Katalog nicht ersetzen, aber er bietet 
andere Möglichkeiten, die Sie nutzen sollten!1. Suchen Sie komfortabel über die Suchmaschine oder das 

Auswahlmenü und fi nden Sie auch versteckte Lose!2.

Ein Klick auf das kleine Bild öffnet ein großes. Alle Einzel-
lose sind farbig verfügbar, auch die im Katalog nicht abge-

bildeten Lose... ein Klick auf Atteste! Kein umständliches Anfordern 
von Fotokopien mehr!

3. Bei Sammellosen: Wenn Sie „Fotos der Sammlung – hier klicken“ 
sehen:  Ein Klick auf diesen Text öffnet die Sammlungsgalerie …4.

… und ein Klick auf die kleinen Bilder …5. … ein großes Bild. So können Sie ganze Sammlungen
besichtigen, ohne nach Bonn zu kommen!6.

Attest
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1 Michel - Münzkatalog Deutschland 1999, gute Erhaltung, Gebot
2 VEREDARIUS, O. Das Buch von der Weltpost, Reprint der Ausgabe von 1885 vom Transpress-Verlag 1984, tadellos wie ladenneu 50,—

3 Senfs Illustrierter Briefmarkekatalog, „Übersee 1925", “Europa 1926" und „Alle Welt Taschenausgabe 1927", drei fast nagelneue, sehr gut erhaltene Nach-
schlagewerke für den Klassik-Sammler - in der neuen Micheledition steht auch nicht mehr drin - hier die ganze Welt zum kleine Preis !!

30,—

4 150 JAHRE DEUTSCHE BRIEFMARKE, Jubiläums-Edition, Band I-III kpl. (Goldschnitt), liebevoll illustriert, enthalten sind aufwendige Kunstdrucke von den Ori-
ginalen u.a. der „Schwarze Einser“, „Sachsen Dreier“, Schwarzdruck sowie u.a. Blockausgaben der dt. Bundespost, Postabgabepreis ca. 240,- DM, TOP
ZUSTAND

50,—

5 NACHLASS KARTON, voll mit div. Auktionskatalogen u.a. Corinphila „Dukati italani“, Feldman „Helvitcus I+II“, Henke, Altdeutsche Staaten Spezial, Scott „Po-
stage Stamp Catalogue (1936), etc.

50,—

6 NACHLASSKARTON mit div. Auktionskatalogen, dabei u.a. „Ferrary-Auktionen“ Reprint 1987, Kataloge Corinphila, Christis, Robert Siegel, US Domestic Po-
stal Rates (1999), etc., hoher Anschaffungspreis

150,—

7 LITERATUR KARTON, dabei div. Scott-Spezialkataloge, Ausstellungskataloge u.a. Ameripex 1986, US International Postal Rates, etc., hoher
Anschaffungspreis

100,—

8 Literaturkiste u.a. SPECIALISTS GUIDE to bureau print precancels (2 Bände/3. Aufl.), THE PRECANCEL STAMP SOCIETY’S Town and Type Catalog of the US (2
Bände), dazu ARGE Katalog, insgesamt 6 Bände

Gebot

9 MICHEL AUSTRALIEN OZEANIEN ANTARKTIS 2005/6, Band 7 (orange), sehr gut erhaltenes 1568 Seiten Werk, über 20.000 Abbildungen, aktuelles Werk
aus Nachlass

40,—

10 MICHEL OSTEUROPA 2004/5, Band 4, sehr gut erhaltenes 1882 Seiten Werk, über 21000 farbige Abbildungen, fast neuwertig 25,—
11 MICHEL WEST- UND MITTELEUROPA 2005/6, Band 1, sehr gut erhaltenes1648 Seiten Werk mit mehr als 18000 farbigen Abbildungen, Neupreis 52,- Euro 25,—

12 1897-1906, Lot mit 10 alten Ansichtskarten u.a. Erfurt-Ausstellungskarte 1894 +SST, Gruss aus Hamburg (2 St. 1897), ...Westerland-Sylt (1899), ...Strass-
burg i.E. (1902),... Berlin, ...vom grossen Winterberg (s/w 1903) sowie 1x Ägypten (1900), alle gelaufen, gute Gesamterhaltung (Komplettfotos im Internet!)

60,—

13 BRESLAU, 2 Straßenkarten um 1905, Hohenzollernstraße u. Brandenburgerstraße, s/w, gelaufen Gebot
14P BERLIN, 1896, color Ansichtskarte von der Gewerbeausstellung mit pass. Ausstellungsstpl. v. 23.6.96, bedarfsgebraucht, sehr gute Erhaltung, Erh. I-II Gebot
15FP GRUSS VOM BAHNHOF ELM, um 1905, color Ansichtskarte, Bildseite unbeschriftet, rücks. bedarfsgebraucht, Bahnpoststpl. Fulda-Frankfurt, gute Erhaltung,

Erh. II
25,—

16 LEIPZIG, 1897-1913, drei alte color Ansichtskarten, dabei 2 versch. v. der Sächs.-Thüringische Gewerbe-Ausstellung je mit Ausstellungsstpl., 1 x 12. Dt.
Turnfest mit pass. Werbestpl., alle aus dem Bedarf, sehr gute Erhaltung (Komplettfotos im Internet!)

30,—

17 DARMSTADT, 1899, Gruss aus..., color Karte mit Ansicht Stadtkirche, gelaufen, tadellos 20,—
18 FRIEDRICHRODA, 1900, goldfarbene seltene Karte, gelaufen, tadellos 20,—
19 Haus-Sittard, 1898, Gruß aus..., Color Karte mit u. a. Rest. Tilgenkamp und Veladrom (Radrennbahn mit Radfahrer), sehr seltenes Motiv , frühes Sportmotiv,

gelaufen tadellos
20,—

20 SAALBURG, 1899, Gruss aus..., color Karte, gelaufen, tadellos 20,—
21P RUSSLAND, 1939, Zigarren-Reklamekarte, ungebraucht, leicht bügig 30,—

22 OLYMPIA 1972, vier Ausgaben der YAR in Goldprägedruck mit dazugehörigen Foldern, dabei MI.-Mi. 791, 1248, 1369, 1479, selten angeboten, Michel
230,—

** 70,—

23 EUROPA - UNION, Vignetten-Blockpaar von Großbritannien 1962 per 36 Stück tadellos ungebraucht Gebot
24 1966, kpl. FDC-Jahrgang von 35 Werten 20,—
25 1969 kpl.  Jahrgang, alle 26 Ausgaben, postfrisch Pracht ** Gebot
26 1970, kpl.  Jahrgang, alle 19 Ausgaben, postfrisch Pracht ** Gebot
27 1974 kpl.  Jahrgang, alle 23 Ausgaben, postfrisch Pracht ** 30,—

28P 1 Kr. schwarz auf mittelgraubraun, rechts unten leicht angeschnitten, sonst voll- bis breitrandig, gestempeltes Prachtstück, signiert Gebr. Senf 1b 50,—

29FP 1 Kr. schwarz auf braun tadellos gestempelt, allseits breitrandig Luxus, tiefst gepr. Seeger, Ausnahmeexemplar! Mi. 640,— 1b 150,—
30P 3 Kr. als EF a. kpl. Faltbrief vom 9.8.1851 ab Ludwigshafen nach Wollmatingen, nebengesetzter blaugrüner L1 „LUDWIGSHAFEN“, rs. Durchgangsstempel

Konstanz, saubere Bedarfserhaltung
2a 50,—

31 6 und 9 Kr. je in I. Auflage, zwei farbfrische und sauber gestempelte Werte mit kleinen Mängeln, je gepr. Stegmüller BPP (Mi. 310,-) 3a, 4 a 45,—
32 9 Kr. schwarz auf mattrötlichkarmin, unten teils berührt, sonst vollrandiges farbfrisches Stück mit Nr. 87 auf Briefstück, doppelt sign. Flemming BPP, Mi.

200,-
4 40,—

33P 3 Kr. blaugrün, EF a. Faltbrief von Achern nach Rastadt, nebengesetzter L2 „ACHERN / 19 Jul“, rs. Bahnpoststempel u. Ank.-Stpl., saubere Bedarfserhaltung 6 30,—
34 6 Kr. orange mit klarem NSt. „131" und nebengesetztem L2 “SCHWEZINGEN 23. Jul." auf Faltbriefhülle mit leichten Öffnungsmängeln, gute Gesamterhal-

tung, Mi. 260,-
11a 65,—

35FP 3 Kr. eng gezähnt, Hintergrund weiß, tadellos auf Briefstück mit zentrischem, klarem 5-Ring-Stempel „43", dopp. tiefst gepr. Brettl. Luxustück! Mi. 460,— 16 180,—
36 3 Kr. hellrot, kl. Briefstück mit doppelt abgeschlagenem glasklarem zentr. K2 „ FREIBURG STADTPOST“, Kabinett 18 20,—
37 9 Kr und 6 Kr in der a-Farbe, 2 postfrische Kabinettstücke, 9 Kr. signiert Seeger BPP (66,-) 20a,19a  ** 18,—
38P 18 Kreuzer lebhaftgrün fast zentrisch gestempelt „FREIBURG 6. APR:“, etwas erhöht gepr. Engel, Mi. 650,— 21a 120,—
39FP 30 Kr. lebhaftgelborange tadellos postfrisch, unsigniert, Luxus, Mi. 600,— 22a  ** 200,—
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14    Gebot   21       30,—   30       50,—   

33       30,—   45       40,—   46       30,—   63      100,—   

70      450,—   74       90,—   80       50,—   

116       60,—   124      150,—   196       80,—

137      300,—   165       80,—   186      100,—    

204      100,—   206       80,—   233      150,—   240      150,—   

244      100,—   247      120,—   249      300,—   251      200,—   



40 30 Kr. dunkelgelblichorange, postfrisches Kabinettstück, unsigniert (90,-) 22b  ** 27,—
41P 7 Kr. hellblau, postfrisches Kabinettstück, doppelt signiert Seeger BPP (110,-) 25b  ** 36,—

42P 1 Kr. Landpost-Portomarke, waag. Paar und Einzelmarke zusammen auf Briefstück mit Zweikreisstempel „FREIBURG 5 SEP. 2-4N“. Die linke Marke des Paa-
res ist repariert, ansonsten in tadelloser Erhaltung. Fotobefund Stegmüller, Mi. 1400,—

1x(3) 270,—

43P 3 Kr. Landpost auf y-Papier tadellos postfrisch, Mi. 250,— 2y  ** 95,—
44 3 Kr. Landpost auf y-Papier Eckrandstück links oben sauber ungebraucht, Mi. 130,— 2yER  * 45,—

45P „87" Zackenkranzstempel, klar abgeschlagen auf 3 Kr. blau mit nebengesetztem R2 “MANNHEIM 18.AUG." auf Faltbrief nach Carlsruhe I, Faltbruch sonst
tadellos

10a 40,—

46P „89" glasklar abgeschlagen auf 3 Kr. hellrot a. portogerechtem Zahlungsbeschluss mit nebengesetztem K2 “MEERBURG 28.APR." nach Salem tadellos 18 30,—

47 „BAD: STATION RHEINFELDEN“, großer Ovalstempel, als Aufgabestempel auf Dienstbrief aus 1863 mit Briefkopf „Großherzoglich Badisches Hauptsteuer-
amt Rheinfelden“ nach Kleinlaufenburg und als Ankunftsstempel auf Dienstbrief aus Villingen, je kleine Mängel

35,—

48 „CONSTANZ“, roter L2 (Feuser 605-5) nebst seltenem, roten L1 „BRIEFLADE“ auf Vorphilabrief aus 1836 und Quittungsbrief aus 1845 mit rotem L2
„CONSTANZ“ mit spiegelverkehrtem „Z“ (Feuser 605-6), je vollst. Inhalt

40,—

49 „PFULLENDORF“, kleiner L1 auf Postschein aus 1835 25,—
50 „ÜBERLINGEN R.3.“ und „UEBERLINGEN“, je roter L1 auf zwei Vorphilabriefen mit vollst. Inhalt aus 1827 bzw. 1833 sowie Auslagenbriefkuvert (dreis. offen)

mit Vordruck „Die Expedition des Seeboten“ und K2 „UEBERLINGEN 9 APR (1872)“ nebst rotem Nierenstempel „Auslagen“ nach Pfullendorf
35,—

51 „VÖHRENBACH“, roter L1 auf doppelt verwendeten Vorphilabrief aus März 1851 von und nach Villingen, vollst. Inhalt, Kabinett 20,—

52 „ACHERN“ - Reichspost-K1, je klar auf 2 Kr. orange kleiner Schild (Mängel) und auf zwei Briefen 3 Kr. großer Schild, davon einer doppelt verwendet, dieser
gepr. Brugger BPP

DR 15,25( / 25,—

53 „BÜHL“ - nachverwendeter K1, ideal auf Kabinettstück 1 Kr. DR 23 25,—
54 „ENDINGEN“ - nachverwendeter K1, glasklar und voll auf Kabinettbriefstück 3 Kr. DR 9 20,—

55FP 1 Kr. schwarzgrau, Platte 1, allseits breitrandiges Kabinettstück mit Teilen der der Schnittlinien links und unten sowie zartem K2-Ta-
gesstempel, bestens signiert Pfenninger - schönes Stück dieser gesuchten Marke!

1Ia 800,—

56P 3 Kr. blau, Platte 2 mit roter Gummierung, breitrandiges Kabinettstück mit zentrischem und glasklarem MR „7", Kurzbefund Brettl BPP: “...einwandfrei!" 2II/2G 120,—
57P 3 Kr. blau, Platte 2, farbfrisches und dreis. breitrd. Exemplar (links berührte Einfassungslinie) mit zentrisch geradesitzendem Halbkreisstempel von

„TRAUNSTEIN“, auf dieser Marke eine seltene Entwertung!
2II2 30,—

58 3 Kr. blau, Platte 4, voll- bis breitrd. Exemplar, ungebraucht, kleine Mängel, Mi. 200,- 2II4  * 30,—
59 1 Kr. rosa, Platte 1, Kabinett-Briefstück mit links berührten, sonst breitrandiger waagerechter 3er-Streifen mit MR-Stempel „315", 200,- 3I(3) 50,—
60 1 Kr. hellilarot im senkrechten Pracht-Paar mit MR „506", allseits voll- bis breitrandig im Schnitt, 150,- 3Ia(2) 50,—
61P 6 Kr. rötlichbraun, Type I mit ausgefüllten Ecken, farbfrisches und breitrandiges Kabinettstück mit zentrischen MR-Stempel „396", Fotobefund Schmitt BPP:

“...einwandfrei!" (Mi. 260,-)
4IA 100,—

62P 18 Kr. gelblichorange tadellos gestempelt Pra, Mi. 240,- 7 80,—
63P 1 Kr. goldgelb, farbfrisches waager. Paar und Einzelstück, t-förmig geklebt als MeF auf Rechnungsbrief mit L2 „MÜNCHEN 23 JUN 1866" nach Gunzenhau-

sen, je etwas angeschnitten, dennoch ein wirkungsvoller Beleg
8I (3) 100,—

64 1 Kr. gelb waag. Dreierstreifen auf Kab- mit zwei Stempeln „PASSAU“, gepr. Brettl BPP 8I(3) 85,—
65P 9 Kr. blaugrün, Type III, waagerechtes Randpaar mit Einschränkungen auf Briefstück mit oMR-Stempel „325", entpsrechend höher signiert Sem BPP, noch

feines Stück, 800,-
9b(2) 100,—

66 3 Kr. tiefrot, ungebraucht/postfrischer, waagerechter Kabinett-6er-Block mit linkem Rand, mittlere obere Marke ungebraucht und etwas „bayernbrüchig“, 5
Werte postfrisch, alles bestens signiert Pfenninger, dekorative und farbfrische Einheit! (610,- ++)

9b(6)  **/* 140,—

67FP 18 Kr. zinnoberrot, meist breitrandig geschnittene ungebrauchte Marke, etwas falzhell, sonst fehlerfreie und farbfrisches Stück dieser seltenen Marke, Be-
fund Schmitt BPP, Mi. 1200,-

13a  * 225,—

68P 18 Kr. zinnoberrot, voll-bis breitrandiges Prachtstück, bestens signiert Brettl BPP          Mi. 180,- 13a 60,—
69 18 Kr. orangerot, voll-/breitr. klar gest. Kabinettwert 13b 150,—
70P 18 Kr. orangerot, allseits voll- bis breitrandig (repariert) mit oMR „356" auf portogerechtem Auslandsbrief aus NÜRNBERG 15.9.1897

mit allen Stempeln nach England, dort mit Nachsendung und Weiterfranko-Vermerk “10" mit Rötel. Die Hülle ist mittig gestützt,
sonst feine Gesamterhaltung, entsprechendes Fotoattest Sem BPP - Einzelfrankaturen mit dieser Marke sind selten!

13b 450,—

71 6 Kr. mittelultramarin, ungebrauchtes waagerechtes Kabinett-Paar, 180,- 16(2)  * 60,—
72P 12 Kr. geschnitten allseits breitrandig, tadellos gestempelt, Kab., Mi. 120,— 18 50,—
73 6 Kr. Wappen mit Wasserzeichen 1 a, sauber gestempeltes Prachtstück, bestens doppelt signiert Schmitt BPP (90,-) 24X 30,—
74P 7 Kr. mattultramarin mit Wz. weite Rauten, 2x auf Einschreiben-Brief aus MÜNCHEN 26.2.(75) mit Versuchs-R-Stempel „Eingeschrieben No.“ an eine Militär-

adresse in Metz, Ak.-Stempel, Umschlag etwas fleckig, Fotobefund Sem BPP
25Ya(2) 90,—

75FP 12 Kr. mit Wz. X tadellos gestempelt, Kab., gepr. Brettl, Mi. 1400,— 26X 500,—
76P 18 Kr. dunkelziegelrot mit Wz. X tadellos gestempelt, Kab., Mi. 220,— 27Xb 70,—
77 18 Kr. zinnoberrot gestempelt Kab., Mi. 90,— 27Yb 30,—
78P 10 Kr. mit Wz. X gestempelt, (Zahnfehler), gepr. Brettl, Mi. 450,— 29Xb 60,—
79FP 10 Kr. dunkelgelb mit Wasserzeichen enge Rauten und Plattenfehler „Kratzer durch 0 der rechten oberen Wertangabe“, postfrisches Kabinettstück mit Fo-

toattest Schmitt BPP: „...fehlerfreier Erhaltung...in völlig postfrischem Zustand“, unsigniert!
29XbI  ** 250,—

80P 5 Pf. bläulichgrün, portoger. EF a. Magistratsfaltbrief von Erding nach Eitting (Landbestellbezirk), tadellose Erhaltung, gepr. Helbig BPP 38a 50,—
81 10 Pf. portoger. EF a. Ortsfaltbriefhülle von Mellrichstadt, tadellose Erhaltung 39b Gebot
82 1 Mark in Type yb mit zentr. Luxus-Stempel „MUENCHEN T.A. BOERSE 4.APR“ 53yb 32,—
83 10 Pfg Wappen, waager. Paar u. Einzelstück mit auf Freimarken seltener Dienstsiegelentwertung von „WEISSENBURG“ auf Post-Zustellungsurkunde nebst

blauem K1 „STOPFENHEIM 29 NOV. 02" als Aufgabestempel
56(3) 50,—

84 10 Pf. und 30 Pf. a. Firmenbrief (A5) nach Brüssel, rs. 3 Vignetten „Meisterwerke Muhammedanischerkunst-Musikfeste Ausstellung München 1910",
Bedarfserhaltung

56/66 Gebot

85P 2 Mk mittelbräunlichlila, postfrisches Kabinettstück aus der linken unteren Bogenecke mit Platten-Nummer „17", signiert, 500,- IPl.-Nr  ** 180,—
86 1 Mk bis 5 Mk Wappen mit Wasserzeichen 4, kompletter postfrischer Kabinettsatz, unsigniert (75,-) 71/74  ** 23,—
87 5 Pfg Luitpold, ungezähnter Probedruck, postfrisches Kabinettstück, unsigniert 77PU  ** 18,—
88 80 Pf. Luitpold Type I tadellos postfrisch, Mi. 120,— 85I  ** 45,—
89P 1 Mark Luitpold ungezähnt in Type II tadellos postfrisch, sign. Bayr. Staatsministerium der Finanzen, Mi. 600,— 86IIU  ** 210,—
90 1 Mark Luitpold ungez. Probedruck in hellgrün (*) wie verausgabt 86Probe  (*) 72,—
91FP 5 Mark Luitpold ungezähnt in Type II tadellos postfrisch, sign. Bayr. Staatsministerium der Finanzen, Mi. 750,— 89IIU  ** 265,—
92 10 Mark Prinzregent Luitpold in Type I sauber ungebraucht 90I  * 35,—
93FP 10 Mark Luitpold ungezähnt tadellos postfrisch, gepr. Pfenninger, Mi. 750,— 90IIU  ** 265,—
94P 20 Mark Luitpold ungezähnt in Type II tadellos postfrisch, gepr. Pfenninger, Mi. 900,— 91IIU  ** 315,—
95 Michel-Nummern 95, 106 und 109 als ungezähnte Druckreproduktionen nach den Originalentwürfen, Attest Ludin BPP 95,etc. 125,—
96 1 Mk Ludwig III Kriegsdruck gezähnt mit Dienstsiegelentwertung auf rosafarbigem Grenzschein aus Mittenwald 1918, Faltspuren 104IIA 40,—
97P 1 Mark ** Probedruck in orange (Falz im Oberrand), Foto-Prüfungsbestätigung Ludin „in allen Teilen tadelfrei erhalten ... der ersten Auflage zuzuschreiben.“ 104IU Pr  ** 92,—
98P 1 Mark Probedruck in schiefer ** (Falz im Rand), Foto-Prüfungsbestätigung Ludin „in allen Teilen tadelfrei erhalten ... der ersten Auflage zuzuschreiben“ 104IU Pr  * 94,—
99 2 Mk Friedensdruck ungezähnt, postfrisches Kabinettstück, signiert Pfenninger, Mi. 120,- 105IU  ** 40,—
100 5 Mk Friedensdruck ungezähnt, postfrisches Kabinettstück mit Oberrand, signiert Pfenninger, Mi. 100,- 107IU  ** 35,—
101 König Ludwig mit Aufdruck Volksstaat Bayern, meist verschiedene Bedarfsstempel 116/33 A 15,—

10
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28   38   41   42   43   56   57   

61   62   65   68   72   76   78   89   111

94   97   98   107   85   1121     

113   140   141   167   149

121   126   128   130   132   133   135   136   

152   153   156   158   160   161   162   168   

169   174   176   178   182   183   184   185   189  

190   192   193   195   203   205   207   210   212   

109



102 5 und 20 Mk. Volksstaat auf Frühdruck, tadellos ungebraucht 131/131AI  * 30,—
103 10 Mark Volksstaat Bayern Frühdruck tadellos postfrisch, gepr. Schmitt, Mi. 70,— 132IA  ** 25,—
104 10 Mk und 1 Mk Volkstaat gezähnt auf Frühdrucke, 2 postfrische Kabinettstücke, gepr. Helbig BPP, Mi. 110,- 132IA,128IA  ** 35,—
105 35 Pfg. dunkelorange ohne Aufdruck, tadellos postfrischer Oberrandviererblock, jeder Wert gepr. Helbig BPP 134(2)  ** 30,—
106 König Ludwig mit Aufdruck Freistaat Bayern, bedarfsgestempelt, meist verschiedene Stempel 152/70 A 20,—
107P 5 Pfg Aufdruck Freistaat, postfrischer Oberrandwert mit durchgezähntem Leerfeld 153AL  ** 50,—
108 Kriegsgeschädigte mit kopfstehendem Aufdruck, tadellos ungebraucht, gepr. Helbig BPP 171/73 AK  * 80,—
109P Kriegsbeschädigte gezähnt je Aufdruck kopfstehend, tadellos postfrisch, gepr. Helbig, Mi. 480,— 171/73AK  ** 170,—
110 10 Pfg + 5 Pfg Kriegsbeschädigte mit kopfstehendem Aufdruck, postfrisches Kabinettstück aus der linken unteren Bogenecke (Faltspuren), signiert Helbig

BPP
171AK  ** 60,—

111P 15 Pfg + 5 Pfg Kriegsbeschädigte mit kopfstehendem Aufdruck, postfrisches Kabinettstück, signiert Helbig BPP 172AK  ** 50,—
112 20 Pf in Type II und I, senkrechtes Paar 181I/II  ** Gebot
113P 1 Mk Abschiedsserie, senkrechtes Zwischenstegpaar ungezähnt, wie üblich im Zwischensteg gefaltet, postfrisch mit linken Bogenrand, Michel vollkommen

unbekannt und selten!
187U ZS  ** 50,—

114 10 Mark Staatswappen unegzähnter Probedruck in dunkelrot ** 194  ** 40,—
115 1922, komplette Wertpaketkarte portofrei von der Postagentur Auhausen mit Dienstsiegel und Tagesstempel vom 28.2. nach Ansbach, Ak.-Stempel 40,—

116P „86" nebst HK “FISCHBACH 21/7 (1856)" klar und zentrisch auf unten links kurz berührter 3 Kr., als EF auf Faltbrief nach München, gute Gesamterhaltung 2II 60,—
117 „241" - nebst HK “NÖRDLINGEN" und L1 „Chargé“ sowie handschriftlichem Vermerk „nach Abgang“ auf eingeschriebenem Kabinettbrief 6 Kr. nach

Uffenheim
4II 40,—

118 „406" - nebst Bahnpost-HK “NÜENBERG-MÜNCHEN" zentrisch auf dreis. breitrd. 3 Kr. als EF auf fleckigem Brief von Nürnberg nach Gunzenhausen 2II 30,—

119 AMBERG, glasklarer Zweizeiler, je auf 3 Pf. u. 10 Pf. Wappen, tadellos 56/60 Gebot
120 ROTHENBURG a.T. - HK, klar auf Faltbriefhülle 3 Kr. (links angeschnitten) nebst knallig rotem Antiqua-L1 „CHARGÉ“ (sehr große Lettern) als Einschreiben

nach München
15 35,—

121P „SCHWARZACH 1/7" - schwarzer 22mm-K1, Oberpfalz, Expedition ab 01.07.1869, zentrisch klar auf Oberrandstück 3 Kr. Wappen ungezähnt, in schwar-
zer Stempelfarbe auf dieser Ausgabe nicht im Sem-Handbuch gelistet, Abschlag vermutlich vom Expeditions-Ersttag, Oberrand ganz oben helles Stellchen,
Marke selbst tadellos

15 100,—

122FP TÜRKHEIM 1/4 (1872) - seltener violetter Zier-K1 zentrisch auf tieffarbiger 3 Kr. rosa als EF auf blauem Mini-Faltbrief, vollständiger In-
halt, nebst weinrotem Antiqua-L1 „CHARGÉ“ als Einschreiben nach dem nur 36 Km entfernten Fischach (seltener Zier-K1 als An-
kunftsstempel). Ein begeisterungsfähiger Beleg in Luxuserhaltung

23X 350,—

123 3 Pfg mit Lochung „E“, senkrechtes Paar auf Dienstbrief aus SCHNAITACH 31.8.14 im Landbereich, Falt- und Randspuren, 90,- 6(2) 20,—
124P 3 Pfg im waagerechten 5er-Streifen und 5 Pfg jeweils mit Lochung „E“ auf Pracht-Briefstück mit Stempel MARKTLEUTEN, gepr. Infla Berlin und Helbig BPP, in

dieser Kombination selten, reiner Katalogwert für lose ca. 550,-
12(5), 1 150,—

125 30 Pf. auf w-Papier tadellos postfrisch, tiefst gepr. Helbig, Mi. 120,— 22w  ** 40,—
126P 30 Pf. auf w-Papier tadellos gestempelt, tiefst gepr. Helbig, Mi. 150,— 22w 50,—
127 15 Pf. auf w-Papier ** Luxusstück, gepr. Helbig BPP. Sehr seltene, kaum angebotene Marke! Mi. 200,— 27w  ** 75,—
128P 15 Pf. auf w-Papier tadellos gestempelt, tiefst gepr. Helbig, Mi. 130,— 27w 45,—
129 15 Pfg Wappen auf Papier w, sauber gestempelt, gepr. Helbig BPP 27w 45,—
130P 20 Pfg. auf w-Papier tadellos gestempelt, tiefst gepr. Helbig, Mi. 280,— 28w 90,—
131FP 1 Mark dunkelbräunlichlila auf Kabinett-Briefstück mit Fotoattest Dr. Helbig BPP „... ist gut gezähnt und einwandfrei.“ Mi. 500,— 43y 210,—
132P 5 Mark Höchstwert tadellos gestempelt, gepr. Infla, Mi. 150,— 61 55,—

133P 20 Pfg Abschied mit Lochung „B“, waagerechtes Paar auf Kabinett-Briefstück, gepr. Helbig BPP, 200,- 19(2) 70,—
134 König Ludwig mit Aufdruck Freistaat Bayern mit Lochung „LK“ (LKW-Linie), 140,— ME 38/40 30,—

135P 3 Kr ungezähnt, ungebrauchtes Kabinettstück, 160,- 1  * 50,—
136P 3 Kr. Portomarke, allseits voll- bis breitrandig, ungebrauchtes waagerechtes Kabinett-Paar mit leichter Falzspur, signiert, schönes Stück! (350,-) 1(2)  * 120,—
137P 1 Kr. Portomarke geschnitten im senkrechten Paar mit oMR „28" auf portogerechtem Pracht-Brief der 2. Gewichtsstufe aus der Lokalkorrespondenz aus

AUGSBURG 3.6., Paar rechts leicht berührt, sonst vollrandig bis breitrandig im Schnitt, Fotobefund Sem BPP - Einheiten dieser Marke auf Brief sind nicht
häufig!

1(2) 300,—

138 1 Kr. schwarz gezähnt ** Viererblock vom UR 2X(4)  ** 54,—
139 3 Pfg Portomarke mit Wasserzeichen 2, postfrischer Viererblock aus der linken oberen Bogenecke, unsigniert (280,- +) 4(4)  ** 70,—
140P 3 Pfg Portomarke mit Wasserzeichen 3, postfrischer Pracht-Viererblock mit Rand (dort Faltspuren), 1 Wert mit 2 kurzen Zähnen, sonst einwandfrei, unsi-

gniert - als Einheit selten! (1000,-)
7(4)  ** 300,—

141P 5 Pfg Portomarke mit Wasserzeichen 3, postfrischer Kabinett-Viererblock, unsigniert (520,-) 8(4)  ** 170,—

142 25 Pf. Flugpostmarke a. Colorkarte mit 5 Pf. Zusatzfrankatur, gest. „München 12 26.März14" , gute  Erhaltung FI,77 80,—

143 Heftchenblatt 1.5 mit Reklame 56 und 5x 10 Pfg Luitpold, postfrisches Kabinettstück mit Rand 1.5  ** 60,—
144 7 1/2 Pfg und 15 Pfg Ludwig III geschnitten, jeweils die 5 oberen Reihen aus dem MHB 9 und 10 B postfrisch (wenige Werte stockig), dabei die guten

Zdr.-Kombinationen, 2 Fotoattest Helbig BPP, ansehen!
(10B,9B)  ** 150,—

145 Reklame Nr. 29 + 5 Pfg Luitpold, ungebrauchter, waagerechter Pracht-Zusammendruck W1.31  * 18,—
146 10 Pfg und 5 Pfg Luitpold, jeweils 2x als Kehrdruckpaar im Viererblock auf Prachtbriefstück, feine Einheit! K2II(2),K1II 50,—
147 X + 5 Pfg Ludwig III, waagerechter Zusammendruck auf Postkarte aus BERCHTESGADEN 26.8.15, Pracht W5 30,—
148FP Senkrechter Zusammendruck 5 Pf. Luitpold/Hotel Büttner/5 Pf. Luitpold ungezähnt(!) tadellos postfrisch. Mi. 1400,—. Für ungezähnt

wohl mit dem doppelten anzusetzen. Sehr selten!
S4.9 U  ** 900,—

149P BAEC-Marke, tadellos gestempelt auf Kabinett-Briefstück mit ensprech. SST 14.4.13, 400,- F I 130,—

150 5 Pf.-30 Pf., 6 verschiedenfarbige Essays zur geplanten Freistaat-Ausgabe, 3 Werte sign. Ludin (*) 60,—
151 5 Pfg.-30 Pfg. blau, 5 ungez. Essays zur Abschieds.-Ausg., sign. Ludin (*) 40,—

152P 1 S schwarz auf weiß im waagerechten Zwischensteg-Kehrdruckpaar, ungebrauchtes Kabinettstück, gepr. Dr. Mozek BPP (Mi. 400,-) 1KZW  * 120,—
153P 1/2 Schilling dunkelblau auf schwarz tadellos postfrisch und allseits vollrandig! Mi. 300,— 1b  ** 110,—
154FP 1/2 Schilling schwarz auf dunkelblau als waagerechtes Zwischenstegpaar tadellos postfrisch und perfekt allseits vollrandig ge-

schnitten! Extrem selten in dieser Qualität! Sign. HK (Horst Krause), Mi. 1200,—
1b ZW  ** 450,—
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155FP 1 Schilling schwarz auf weiß als senkrechtes Zwischenstegpaar tadellos postfrisch, perfekt allseits vollrandig geschnitten! Mi. 450,— 2KZS  ** 160,—
156P 1 S schwarz auf weiß im senkrechten Kehrdruckpaar mit Zwischensteg und 2. Marke, ungebrauchte Kabinett-Einheit, 350,- 2KZS  * 100,—
157FP 1 1/2 Schilling schwarz auf gelb als waagerechtes Zwischensteg-Kehrdruck-Paar tadellos ungebraucht (mit einer weiteren im Kehrdruck anhängenden

Marke). Lediglich die mittlere Marke hat eine winzige Falzspur, die beiden anderen sind postfrisch. Perfekt allseits vollrandig geschnitten, Luxus! Tiefst gepr.
Jakubek, Mi. 420,—

3KZW  */** 150,—

158P 1 1/2 Sch. schwarz auf gelb, tadellos postfrisches Kehrdruckpaar vom Bogenrand, allseits vollrandig Luxus, Mi. 320,— 3K  ** 100,—
159FP 1 1/2 Schilling schwarz auf gelb, Kehrdruckpaar und Marke mit Leerfeld zusammenhängend tadellos postfrisch, perfekt allseits vollrandig geschnitten, Lu-

xus! Mi. 680,—
3K+3L  ** 250,—

160P 2 Sgr. lebhaftpreußischblau tadellos gestempelt, allseits breitrandig, tiefst gepr. Brettl, Mi. 320,— 2 110,—
161P 3 Sgr. orangerot gestempelt Kab., Mi. 300,— 3 100,—
162P 1/3 Silbergroschen schwarz auf weiß, allseits vollrandig, tadellos gestempelt mit blauem Ortsstempel BRAUNSCHWEIG, Mi. 400,— 5 130,—
163 1 Sgr. in b-Farbe gestempelt Pra (80.-) 6b 30,—
164 3 Sgr. mattgraurot breitrandig gestempelt Kab., Mi. 100,— 8a 35,—
165P 1/4 Ggr schwarz auf graubraun, 2/4 auf Faltbrief von Schoningen nach Braunschweig, 2 Faltbüge 9 80,—
166 4/4 Ggr. auf grobem Papier gestempelt Kab (120.-) 9a 50,—
167P 4/4 Groschen ungebraucht im Viererblock, Fotobefund Lange: „echt, Farbe aufgehellt und Gummi etwas geschmolzen.“ Mi. 380,— 9a(4)  * 100,—
168P 1/2 Gr. a. lebhaftgraugrün, farbfrisches, sehr breitrandiges Ausnahme-Luxusstück mit idealem, klar und zentrisch aufsitzenden K2 „SCHOENINGEN 9 SEP

1867", Fotobefund Lange BPP “einwandfrei"
10A 150,—

169P 3 Sgr. lebhaftlilarot, alls. vollrandiges Prachtstück, Mi. 260,- 12Aa 90,—
170 1/3 Gr bis 3 Gr. Wappen, kompletter ungebrauchter Prachtsatz, dabei 2 Gr und 3 Gr. postfrisch 17/20  */** 23,—

171FP 1/2 S. schwarz, breitrandig mit Teilen der Trennungslinien links und rechts, zentrischer Oval-Stempel HAMBURG 13.5.61, leichter Eckbug außerhalb des
Markenbildes, schönes Prachtstück, gepr. W. Engel BPP, Mi. 750,—

1 200,—

172FP 1/2 Schilling schwarz tadellos mit Strichstempel, allseits breitrandig Luxus, gepr. Löhden, Mi. 750,— 1 275,—
173FP 1 S. braun, breitrandig mit Teilen der Tennlinien und neben dem Strichstempel mit Zufallsentwertung durch einen Firmen-L2 (als Sicherungs-Entwertung?),

bestens signiert Jakubek BPP, sehr ungewöhnliches Stück!
2 150,—

174P 1 S. rotbraun, voll- überrandiger sauber gestempelter Wert, gepr. Ressel und Tust 2 30,—
175FP 1 S. braun, breitrandig mit Teilen der Trennlinien links und rechts und Plattenfehler „dicker Punkt zwischen M und B“, sauber gestempelt, außerhalb des Mar-

kenbildes mit geglättetem Bug, Fotoattest Löhden BPP, bildseitig dekoratives Stück! (Mi. 600,-)
2I 150,—

176P 2 S. orangerot, breitrandiger Kabinettwert, sauber gestempelt, gepr. Tust 3 40,—
177FP 4 Schilling dunkelgrünoliv allseits breitrandig, mit Vierstrich-Stempel, 1 mm erhöht gepr. Pfenninger, schöne Marke, Mi. 1600,— 5b 400,—
178P 4 S. bläulichgrün mit Doppeldruck, voll- bis breitrandiges, ungebrauchtes Prachtstück, dekorativ! 5bDD  * 100,—
179FP 9 S. orangegelb tadellos mit Strichstempel, allseits breitrandig Luxus, gepr. Bartels und Jakubek, Mi. 2500,— 7 800,—
180 1 1/4 und 2 1/2 S., private Neudrucke von den Probedrucken in verschiedenen Farben und Papiersorten. Zusammen je sechs verschiedene Einzelwerte der

Mi.-Nr. 8 und 9 sowie auch in Paaren (diese zum Teil postfrisch), insgesamt 36 Marken, „bunte“ Ergänzung für eine bestehende Sammlung!
8/9PND  */** 150,—

181FP 1 1/4 Sch. in a-Farbe tadellos Fotoattest Engel BPP „Die Marke ist allseits tadellos breitrandig, in frischer, normaler Farbe.“ Mi.
1200,-

8a 400,—

182P 1 1/4 S grüngrau, voll- bis breitrandiges ungebrauchtes Kabinettstück, bildseitig kleines Fleckchen, Kurzbefund Mehlmann BPP, Mi. 150,- 8b  * 40,—
183P 1 1/4 S. grüngrau, vollrandiger, sauber gestempelter Wert, gepr. Bühler 8b 40,—
184P 1 1/4 S. grau im waagerechten Paar, unten voll- sonst breitrandig, linke Marke mit leichter Bugspur, bildseitig sehr schönes Stück, gepr. W. Engel BPP, Mi.

300,—
8c(2) 60,—

185P 1 1/4 S. grau, gestempeltes Randstück mit Reihenzähler „8" in tadelloser Erhaltung, gepr. Star(auschek), Mi. 500,— 8cRZ 150,—
186P 1 1/4 S. dunkelgraulila, breitrandig und farbfrisch auf rückseitig nicht ganz kompletter Faltbriefhülle aus HAMBURG 2.5.(64) nach Friedrichstadt, u.a. signiert

Carl Lange und W. Engel BPP, dekorativ!
8e  ( ) 100,—

187FP 1 1/4 Sch. in f-Farbe mit dem seltenen Plattenfehler „Kolbenansatz“ tadellos gestempelt, Fotobefund Mehlmann: „Stempel echt, ein-
wandfrei“. Mi. 2500,—

8fI 800,—

188FP 1 1/4 Schilling türkisblau tadellos gestempelt mit dänischem 3-Ring-Stempel „2", Kabinett, gepr. Jakubek, Mi. 1200,— 8g 400,—
189P 3 S. gezähnt (nicht perfekt) mit blauem K2 HAR(BURG) 20.11. als seltene Fremdentwertung, signiert W. Engel BPP 15 100,—
190P 3 Sch. ultramarin, UNGEZÄHNT, rechtes Randstück mit Reihenzahl „6", ungebraucht mit Originalgummi und Falz, Fotobefund Lange BPP “einwandfrei" 15aU RZ6  * 50,—
191FP 9 Sch. gezähnt gestempeltes Kabinett-Luxusstück, Attest Lange BPP vom 11.12.2003 „Originalmarke, echt gebraucht. Vollständi-

ge Zähnung an allen Seiten und in feiner, farbfrischer, einwandfreier Erhaltung.“ (MI. 2600,-)
18 900,—

192P 9 Sch. orangegelb, farbfrisches Exemplar mit zentrischem, blauen K2 „HAMBURG 6/6 66" (seltenes Schnapszahlendatum!), Zähnung abgeschnitten, helle
Stellen, Altsignatur, Stellungnahme Lange BPP anbei, Mi. 2.600.-

18 50,—

193P 1 14 S violett mit Fremdentwertung KIEL 12.7.66 (schwarzer K2), Marke mit nicht ganz perfektem Durchstich, optisch schönes Stück, u.a. signiert Engel 20 100,—
194 1 1/4 S. ungezähnter Neudruck, kompletter postfrischer Bogen ohne Kennzeichnung, Pracht 20NDU(100)  ** 100,—
195P 1 1/2 Sch. rosakarmin tadellos gestempelt auf Briefstück, gepr. W. Engel Kabinettstück (Mi. 160,-) 21 66,—

196P HAMBURG, blauer L1 klar auf Post-Vorschuss-Streifband mit diversen Taxen nach Dürkheim, rückseitig mit Halbkreisstempel von Neustadt, 2 kleine Nagel-
löcher sind kaum störend, in dieser Kombination sicherlich nicht häufig!

80,—

197FP EIMSBÜTTEL, Ra1-Landpoststempel in schwarz auf Brief mit 1 Gr. durchstochen von Hannover mit blauem K2 HAMBURG 30.12. nach
Harburg, rückseitig mit Brieftäger-Stempel „1. St.P.A. 31.12" und Ak.-Stempel, Umschlag etwas unfrisch und rückseitig mit Öff-
nungs-Mängeln, insgesamt aber in feiner, ursprünglicher Erhaltung und eine recht ungewöhnliche Kombination mit diesem seltenen
Stempel!

Hannover23 700,—

198FP HAM & HORN, Ra1-Landpoststempel auf Brief mit 2 S. orangerot gezähnt (oben im Rand hinterlegt) und schwarzem Vierstrichstem-
pel sowie ovalem K1 HAMBURG 1.1.66 nach Cuxhaven, rückseitig mit Briefkastenstempel „2 St.P.A. 31.12" und blauer K1 von Ritze-
büttel. Der Brief ist etwas fleckig und in ursprünglicher, nicht ganz pefekter Erhaltung, entsprechendes Fotoattest Löhden BPP, ein
auf Brief seltener Stempel!

13 600,—

199FP PÖSELDORF, schwarzer Ra1-Landpoststempel auf nicht ganz komplettem Brief mit 1 S. braun nach St. Pauli, Marke entwertet mit
schwarzem Vierstrichstempel, dazu Fußpoststempel „3 F.P. 12.10", Brief in ursprünglicher Erhaltung, siehe auch Foto, auf Brief selte-
ner Stempel, Fotoattest Jakubek!

2 600,—

200 1 Ggr. graugrün mit blauem K1 „EMDEN 19.7.“ auf Briefhülle nach Esens, Faltspuren 2a 20,—
201 1 Ggr. meergrün, sehr breitrandig mit blauem Ra3 „HANNOVER 27.Apr. 9-10" auf Kabinett-Briefhülle 2b 40,—
202 1/30 Thaler himbeerrot, breitrandig mit blauem K2 „MÜNDER 31.12.“ auf Prachtbriefhülle nach Wolfenbüttel, Faltspuren 3b 45,—
203P 1/15 Th graublau, voll- bis breitrandig geschnitten auf Kabinettbriefstück mit komplettem und fast zentrischem schwarzen K1 UELZEN 2.10., sehr schönes

Stück, 180,-
4 60,—

204P 1/15 Thaler graublau, breitrandig mit blauem Ra3 „HANNOVER 28.Nov. 7-8A“ auf kleinformatigem Pracht-Brief nach Ilsenburg, feiner Beleg! 4 100,—
205P 1/15 Th graublau, breitrandig geschnitten mit Oberrand und RZ „4" auf Kabinettbriefstück mit komplettem schwarzen K1 LÜNEBURG 15.12., signiert Rap-

paporte, in dieser Kombination nicht häufig!
4RZ4 130,—

206P 1/10 Thaler dunkelgelb, breitrandig mit rechtem Rand auf Prachtbriefhülle mit blauem K2 „CELLE 27.10" nach Vanselow mit Vermerk “Franco Demmin",
Spuren

5 80,—

207P 1856: 3 Pfg. Ziffer, rechts voll, sonst meist breit-riesenrandig mit oben und links Nachbar, Kabinettstück, gepr. Engel, Mi. 350,- 8a 100,—
208 1/15 Th mit Netzwerk, voll- bis breitrandig geschnitten mit linkem Rand, feines Prachtstück!  Mi. 90,- 11 30,—
209 3 Pfge rosa, ungebrauchter senkrechter 6er-Block, breitrandig geschnitten, durch die unteren Marken geht ein stärkerer Gummibug, nicht häufige Einheit,

bildseitig feines Stück!
13a(6)  * 150,—

210P 1/2 Gr. schwarz gestempelt Pra., Mi. 250,— 17y 76,—
211 1/2 Groschen ungebraucht ohne Gummi, allseits breitrandig Kab., Mi. 220,— für Falz 17y  (*) 40,—
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212P 1/2 Gr. mit weißer Gummierung, 2x auf Kabinettbriefstück mit komplettem blauen Ra2 NEUHAUS A/D. O 3 FEBR., 1 Wert nicht perfekt im Schnitt, siehe
auch Foto, signiert Richter, dekoratives Stück!

17y(2) 130,—

213 3 Gr. König Georg tadellos postfrisch, allseits breitrandig, Mi. 65,— 19a  ** 25,—
214P 3 Gr. ockerbraun, breitrandiger, postfrischer Vierer-Block mit rechtem Rand und RZ „9/10", zum Teil leicht getönt, insgesamt in guter

Erhaltung, jeder Wert signiert Berger BPP, seltene Einheit!
19c(4)RZ9/10
**

350,—

215 1 Gr. lebhaftrotkarmin durchstochen mit rosa Gummierung und rechtem Rand mit Reihenzahl „10" auf Pracht-Faltbrief mit blauem K2 “HAMELN 10.10."
nach Schloss Holte

23xRZ10 35,—

216 3 Gr. hellbraun mit gutem Durchstich und fast zentrischem K2 HILDESHEIM 10.1., dekoratives Stück! (Mi. 90,-) 25y 30,—

217 „ILFELD 14/10 1867" - blauer K2, auf Dienst-Ortsbrief, in dieser Versendungsform zur Preussenzeit nicht häufig, vollständiger Inhalt, gute Gesamterhaltung 35,—

218 3P/25 Pf. lilakarmin/grün, farbfrischer Eckrand (li. oben) 4er-Block mit zwei mal 15 und 15I (ein Wert stockig) postfrisch, nach Fotobefund Schulz BPP „..in
guter Erhaltung“

15II(4)  ** 98,—

219FP 4 Schilling dunkelgrün tadellos gestempelt, allseits voll- bis breitrandig, Kabinett, tiefst gepr. Bühler, Mi. 750,— 5a 250,—

220 1912, Adolf Friedrich von Mecklenburg-Strelitz (1848-1914), e.U. auf Urkunde (gefaltetes Doppelblatt mit Spuren) und eigeh. Gegenzeichnung von Staats-
minister Heinrich Bossart

50,—

221 1/4 Silbergr. tadellos ungebraucht ohne Gummi (100.-) 1a  (*) 35,—
222 3 Sgr. schwärzlichbraunocker, postfrisches Kabinettstück, unsigniert 6  ** 27,—
223P 3 Sgr. schwärzlichbraunocker, gestempelt mit kleinem Eckmangel, sonst feines Prachtstück, Kurzbefund Berger BPP (1600.-) 6 250,—

224 18 Kr. südlicher Bezirk tadellos gestempelt Kab (80.-) 11 30,—
225P 2 Kreuzer orange tadellos postfrisch unsigniert Luxus, wie gestern von der Post geholt! Mi. 120,— 20  ** 50,—
226FP 18 Kr. hellolivbraun tadellos gestempelt Luxus, tiefst gepr. Grobe, Mi. 2200,— 23 750,—

227P 1/15 Th. in Type II gestempelt Pra. (Mi. 260,-) 3II 90,—
228 1/10 Thaler auf hellgelb gestempelt Kab (Mi. 110,-) 4a 35,—
229FP 3 Groschen schwarz auf gelb tadellos gestempelt, allseits voll- bis breitrandig, Kab., Mi. 750,— 8 225,—

230 „NEUENBURG 2/4" - blauer Ra2, herrlich klar auf GS-Umschlag 1 Gr. nach Oldenburg (Ankstpl), ein seltener Stempel, Kuvert kleine Spuren und rücks. Anhaf-
tungen

U10 80,—

231 RASTEDE - Ra2, klar auf drei Faltbriefen DR 10 Pfge, gute Gesamterhaltung, späte Nachverwendung! DR33(3) 40,—
232 SANDE - Ra2, klar auf drei Faltbriefen DR 10 Pfge (2) und 20 Pfge, gute Gesamterhaltung, späte Nachverwendung! DR33,34 60,—

233P AIX LA CHAPEL, roter L1 klar auf komplettem Faltbrief, innen datiert 5.11.1751, gute Erhaltung - sehr früher Brief mit dem ältesten Stempel von Aachen! 150,—
234P DÉB.AIX LA CHAPELLE, roter L1 klar auf der Rückseite einer Prachtbriefhülle (kleiner Siegelausriss) mit schwachem L2 „100 MAYENCE“ nach Aachen mit

Nachsendung nach Coblenz, feiner Beleg!
200,—

235 P.103.P. AIX-LA-CHAPELLE, roter L2 klar auf komplettem Faltbrief mit hsl. Vermerk „Franco“ nach Köln, datiert 1805, Pracht 30,—
236 103 AIX-LA-CHAPELLE, roter L2 auf Faltbrief mit innen zweiseitig gedrucktem „Lettre Circulaire“ nach Gladbach, Spuren 30,—
237 103 AIX-LA-CHAPELLE, roter L2 auf innen nicht ganz komplettem Brief mit dekorativem blauen Franchise-L3 „Le Comisre (?) Central du Dep, de la Roer

Dorsch“ (rückseitig noch mit blauem Absenderstempel) und Taxierung nach Mayen (ca. 1799-1801), Spuren
50,—

238 103 AIX-LA-CHAPELLE, roter L2 klar auf komplettem Brief (datiert Burscheid 24.12.1802) nach Nürnberg mit schwarzem L1 „R.No.2" und Taxe, gute Erhal-
tung!

30,—

239 103 AIX-LA-CHAPELLI, roter L2 klar auf komplettem Faltbrief mit Taxe nach Sedan, innen datiert 15.11.1814, Pracht 30,—
240P AIX-LA.CHAPELL, schwarzer L1 (gebogen), recht klar auf komplettem Faltbrief mit Taxe „2" nach Hodimont (Verviers), innen datiert 20.7.1773, sehr gute Er-

haltung!
150,—

241 D’AIX LA CHAPELLE, roter L2 klar auf Pracht-Briefhülle mit Taxierung nach Cöln, ca. 1789 50,—
242 D’AIX LA CHAPPELLE, roter L2 recht klar auf Brief nach Hodimont (Verviers), innen mit vorgedruckter Vertreterankündigung der Düsseldorfer Firma „Jacobi

und Jäger“, datiert 5.4.1788, saubere Erhaltung!
50,—

243 P.103.P. CLEVES, roter L2 etwas undeutlich auf komplettem Faltbrief nach Xanten, datiert 1816, Spuren 100,—
244P P.103.P. CLEVES, roter L2 klar auf komplettem Faltbrief mit rückseitiger Taxe „3", Adresse etwas verwischt, datiert 1810. 100,—
245 103 CLEVES, roter L2 klar auf rückseitig nicht ganz kompletter Pracht-Briefhülle mit Taxe nach Haarlem, datiert 1802 30,—
246 103 CLEVES, schwarzer L2 auf komplettem Faltbrief nach Marloo, datiert 1814, recht spätes Datum! 40,—
247P P.103.P.CLEVES, schwarzer L2 klar auf Pracht-Briefhülle nach Aachen, datiert 1811, Faltspuren 120,—
248 103 CLEVES, schwarzer L2 klar auf komplettem Faltbrief mit gedrucktem Inhalt (wohl Vertreter-Anzeige) und Taxe nach Anviers, rückseitig mit rotem K1

„90/5", datiert 30.4.1807
40,—

249P P.P. COLOGNE, roter L2 etwas undeutlich auf Pracht-Briefhülle mit Leitvermerk „p Paderborn“ nach Canstein, ca. 1798, seltener Stempel! 300,—
250 P.103.P COLOGNE, schwarzer L2 recht klar auf komplettem Prachtbrief mit gedrucktem Briefkopf nach Aachen, datiert 1807 50,—
251P DEBOURSE D’AIX-LA-CHAPELLE, roter L2 rückseitig auf komplettem Faltbrief (kleiner Siegelausschnitt) mit schwarzem L2 „81 LIMOGES“ mit Taxe und Leit-

vermerk „par Aix La Chapelle und Verviers“, datiert 1811, Faltspuren
200,—

252P 103 DAHLEN, roter L2 klar auf Faltbrief mit Taxe nach Crevell (?), unten nicht ganz komplett, datiert Kelzenberg 1808 100,—
253 P.103.P. DUREN, roter L2 etwas undeutlich auf komplettem Faltbrief nach Aachen, datiert aus Schleiden 1807, Spuren 40,—
254 DUSSELDORF - roter L1, Feuser 785-6, klar auf Brief in 1809 nebst rotem L1 „R.N.1" (Feuser 532) nach Frankreich, vollständiger Inhalt, gute Erhaltung 30,—
255P DUSSELDORF PAR AIX LA CHAPALLE, roter L2 klar auf komplettem Faltbrief aus Düsseldorf (datiert 20.6.1800) mit Taxe nach Hodimont (Verviers), dekora-

tiver Prachtbeleg!
300,—

256 P.103.P.GUELDRES, roter L2 klar auf komplettem Faltbrief, datiert 1806, Pracht 50,—
257 103 GUELDRES, roter L2 klar auf komplettem Faltbrief mit Taxe nach Aachen, datiert 1809, kleine Spuren, sonst Pracht 40,—
258P P.103.P. GUELDRES, schwarzer L2 klar auf Prachtbriefhülle mit Vermerk „franc de port.“ nach Köln, datiert Xanten 1813 100,—
259P P.103.P. GUELDRES, schwarzer L2 klar auf komplettem Faltbrief nach Vaals bei Aachen, datiert 1812, Pracht 100,—
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252      100,—   255      300,—   258      100,—   259      100,—   

261       70,—   262       50,—   263       80,—   265      150,—   

266      200,—   267      100,—   268      100,—   269      400,—      

276      250,—   277      120,—   278      100,—   

302     1000,—   234      200,—  304      120,—   

271       50,—  325      150,—   328      130,—   334       90,—   

351      200,—   354       80,—   363      250,—   



260 103 GUELDRES, schwarzer L2 klar auf komplettem Faltbrief mit Leitvermerk „p. Frankfurt und Ochsenhausen“ und diversen Taxen nach Tanheim, oben mit
Einriss, sonst dekorativer Beleg, datiert 1813

50,—

261P P.103.P. JULIERS, schwarzer L2 klar auf komplettem Faltbrief mit hsl. Vermerk „port payé“ und rotem L1 „P.P.P.P.“ nach Reims, datiert 1808, Pracht 70,—
262P P.103.P. JULIERS, schwarzer L2 recht klar auf komplettem Faltbrief nach Aachen, Pracht 50,—
263P KÖLN., roter Schreibschrift-L1 klar auf komplettem Faltbrief nach Würzburg, datiert 1791, Spuren 80,—
264 PREUSSE PAR MAASEYCK, schwarzer L2 auf komplettem Faltbrief aus Königsberg mit Taxe nach Bordeaux, datiert 1806, Pracht 20,—
265P P.103.P. MEURS, roter L2 klar auf Pracht-Briefhülle mit diversen Taxen und hsl. Vermerk „franco Rhin“ nach Holtshausen, Pracht. 150,—
266P P.103.P.MEURS, roter L2 klar auf komplettem Faltbrief mit hsl. Vermerk „fr. Coellen“ nach Lindlar par Deutz, datiert 1804, leichte Bugspur, sonst Pracht! 200,—
267P 103 MEURS, roter L2 klar auf komplettem Faltbrief (innen noch mit zusätzlichen Seiten) mit L1 „R.No.1" und diversen Taxen nach Paderborn mit Vermerk

“poste restante Geseke", datiert 1811, Pracht
100,—

268P 103 MEURS, roter L2 klar auf komplettem Faltbrief mit L1 „R.No.1" und diversen Taxen nach Paderborn mit Vermerk “poste restante Geseke", datiert 1810,
Pracht

100,—

269P P.103.P. MEURS, schwarzer L2 klar auf komplettem Faltbrief nach Düsseldorf, Faltspuren, sonst Pracht - seltener Stempel! 400,—
270 103. MEURS, schwarzer L2 klar auf komplettem Faltbrief mit Taxe nach Aachen, Pracht 50,—
271P 103. MEURS, schwarzer L2 klar auf komplettem Faltbrief mit Taxe nach Heeringhausen bei Lippstadt, datiert 1814, Pracht 50,—
272 P.103.P. NEUSS, schwarzer L2 klar auf komplettem Prachtbrief mit hsl. Vermerk „port payé“ nach Aachen, datiert 1812, Pracht 60,—
273 193 NEUSS, schwarzer L2 klar auf Pracht-Briefhülle mit Taxe nach Paris, rückseitig mit rotem Ak.-Stempel aus 1807 30,—
274 103 NEUSS, schwarzer L2 klar auf komplettem Faltbrief mit Taxe nach Aachen, datiert 1812, Pracht 30,—
275FP RHEINBERG, Schreibschrift-L1 recht klar auf komplettem Faltbrief über Köln nach Bonn, datiert 1795, kleiner Siegelfleck vorderseitig,

sonst Pracht - seltener Stempel!
400,—

276P De RHEINBERG., schwarzer L1 klar auf komplettem Faltbrief nach Bonn, datiert 1797, leichte Faltspur, sonst Pracht - schöner Brief mit diesem nicht häufigen
Stempel!

250,—

277P P.103.P. RHINBERG, schwarzer L2 klar auf Pracht-Briefhülle nach Cleve 120,—
278P R.I. WESEL, roter L1 sehr klar auf komplettem Faltbrief mit Taxe „5" nach Düsseldorf, datiert 1814, sehr saubere Erhaltung! 100,—
279 FRIEDRICHSBRUCH - Fingerhut-K1, Feuser 1031-1, OPD Marienwerder, auf Faltbrief nach Konitz, Ankunftsstempel vorderseitig, gute Erhaltung 20,—
280 MAGDEBURG 15/7 (1832) - K1, klar auf Brief nach Beaune/Frankreich, nebengesetzt ein roter Taxstempel „8" (für Doppelbriefe, in dieser Form im Feu-

ser-Katalog nicht gelistet) sowie schwarzer L1 “C.P.R.3." und roter Grenzübergangsstempel „PRUSSE PAR FORBACH“, vollständiger Inhalt, gute Erhaltung
60,—

281 ROSENBERG RGB DANZIG 8.3.(1844) - K2, Feuser 3007-1, auf Brief mit vollständigem Inhalt, gute Erhaltung, ein seltener Stempel, Feuser-Bewertung Euro
200.-

70,—

282 SIERRAKOWITZ - K2, OPD Danzig, Feuser 3322-1, herrlich klar auf austaxierter Faltbriefhülle nach Coeslin, gute Erhaltung 30,—

283 BROMBERG F. 20.12.69, roter K1 auf Briefhülle nach  Mroezen mit Taxe „1", vorderseitig mit Haftstelle, sonst Pracht, siehe auch Foto! 50,—
284 ELBING F. 14.4.70, roter K1 auf Briefhülle nach Königsberg 40,—
285 GÜTERSLOH 7.6.67, OPD Minden, K2 klar auf Kuvert mit waager. Paar 1 Sgr. nach Crefeld 16(2) 20,—
286 KIEL 2.11.70, klarer Abschlag des „Würstchenstempels“ auf Feldpostbrief mit Briefstempel nach Hamburg, etwas stockig 40,—
287 KOENIGSBERG BAHNHOF 11.8.(1865) - Ra3, seltene Type ohne Zusatz „PR.“, klar nebst Taxstempel „6" auf Auslandsbrief nach Paris, vollständiger Inhalt,

gute Erhaltung, Henke-Stempelbewertung DM 280.-
50,—

288 NEUENHAUS 4.10., blauer K2 auf 1 Sgr. GSU Wappen nach Iburg, Faltspuren U26A 30,—
289 WITTENBERGE STADT 19.5., Ra3 auf 2 Sgr. GSU als Paketbegleitbrief, Spuren 30,—

290 740 - KÖLLN, OPD Danzig, zentrisch auf vollrandiger 3 Sgr., rechts leichte senkr. Bugspur, gepr. Kastaun BPP 4a 40,—
291 1139 Pilgramsdorf, ideal auf 2 Sgr. blau, Kabinett 3 40,—

292 BALVE - Ra2, OPD Arnsberg, klar und geradesitzend auf Briefstück DR 2 Gr. großer Schild, gute Erhaltung DR20 20,—

293 2 Sgr schwarz auf blau und 1 Sgr. glatter Grund rosa auf Prachtbriefstück mit Nummernstempel „103", 2 Sgr. links etwas eng geschnitten, sonst sehr breit-
randig, schönes Stück!

3,6a 30,—

294 3 Sgr. gelb, breitrandig mit Ra2 „HALBE(RSTADT) 4.4.“, 75,- 4a 25,—
295 4 Pf. in a-Farbe tadellos gestempelt Kab (90.-) 5a 30,—
296P 1 Sgr. glatter Grund mit dänischem Ringnummer-Stempel „198"  (Schiffspost Kopenhagen-Stettin), Marke mit dünner Stelle, Kurzbefund Möller BPP 6 50,—
297P 1 Sgr. rosa, allseits breitrandiges Kabinettstück mit rechtem Rand und Reihenzahl „3" sowie Nummern-Stempel “391", signiert Brinkmann BPP 6aRZ3 100,—
298 3 Sgr. gelb gestempelt Kab., gepr. Kastaun (120.-) 8b 40,—
299FP 3 Sgr. mit dem sehr seltenen Plattenfehler „linke obere Ecke gespalten“, allseits breitrandiges Luxusexemplar mit klarem 4-Rings-

tempel „1" Mi. 900,—
8bI 350,—

300P 2 Silbergroschen mit dem seltenen Plattenfehler „Schupfnase“, allseits vollrandig Kabinett, Mi. 100,— (unterbewertet!) 11IV 50,—
301 1 Sgr. rosa gegitterter Grund auf 3 Sgr. GSU als Wertbrief mit Ra2 CAROLATH 19.9. nach Berlin, Spuren 11a,U13A 30,—
302P 6 Pfg lebhaftrotorange, vier Stück als seltene, portorichtige Frankatur waager. in Reihe als Viererstreifen geklebt auf Faltbrief mit

vollständigem Inhalt, mit drei klaren K2 „BERLIN P.E.No.8 20/7 65" und nochmals nebengesetzt nach Frankfurt/O., aktuelles Fotoat-
test Flemming BPP “Die Mehrfachfrankatur dieser Farbtönung ist heutzutage selten. Die rechten drei Marken sind einwandfrei, au-
ßer kleinem Eckbug oben linke Marke in guter Qualität. Das unbehandelte Poststück zeigt keine Mängel, saubere Öffnung!"

15b (4) 1000,—

303 1 Sgr. Wappen im Paar auf Auslands-Faltbrief mit Hufeisenstempel COELN 14.11.66 nach Wiltz, Luxemburg, Ak.-Stempel, Spuren 16(2) 60,—
304P 3 Sgr. Wappen auf Auslandsbrief mit schwarzem Ra2 BERLIN POST-EXP. 7 24.2.64 nach Spanien, vorderseitig mit rotem Ra1 „Prusse.“ und Tax-Stempel „8

Real.“ (Marke wurde mit leichtem Papierschaden vom Absender aufgeklebt - Stempel übergehend), in dieser Form nicht so häufig!
18 120,—

305P 3 Sgr. ockerbraun, Kabinettstück mit Plattenfehler „weißer Riß abgehend von Krone am Adlerkopf“ (ähnlich MiNr.14I), re. oben interessant versetzter
Durchstich, zentrischer Ra2 „HOHENMOCKER“ aus der OPD Stettin

18a PF 40,—

306P 1 Kr. bis 9 Kr. Freimarken, kompletter ungebrauchter Kabinettsatz mit 5 Werten, jeweils farbfrisch und mit Erstfalz 22/26  * 65,—
307P 2 Kr. orange im waagerechten Pracht-Paar mit K1 DARMSTADT 16.9. (280,-) 23(2) 90,—
308 3 Kr. im waagerechten Paar (rechte Marke Bug und etwas fleckig) auf Faltbriefhülle aus FRANKFURT A.M. 7.10.(67) nach Cassel, 200,- 24(2) 40,—

309 4 Sgr. OKTOGON-Ganzsachenausschnitt achteckig geschnitten, auf Paketbegleitbrief mit 2 Sgr. glatter Grund von WOHLAU 2.11. nach Brandenburg, leider
mit stärkerem Bug durch beide Werte und Teil der Adresse ausgeschnitten, günstiger Lückefüller, Katalogwert für Brief ca. 1500,-

GAA4,7a 150,—

310P 1 Sgr. Ganzsachenausschnitt rund geschnitten, 3 Stück auf Briefstück mit Ra3 BERLIN STADTPOST-EXP:IV 13.7., Briefstück mit Knitter, in dieser Form und
Kombination GAA/Stempel selten!

GAA12(3) 100,—

311P 2 Sgr. preußischblau Ganzsachenausschnitt, viereckig geschnitten, 2 Stück auf Kabinett-Briefstück mit Ra2 BENSBERG 27.12., in dieser Form selten! GAA16a(2) 200,—

312 1841, Brief aus „LIEGE“ mit rotem Transitstempel „WP.“ (Westliches Preußen) über Baden nach Wohlen in der Schweiz, vollst. Inhalt Gebot
313 1863, AUS RUSSLAND PTO. v. EYDTKUHNEN, schwarzer L2 (Feuser 145) auf Fracht-Begleitbrief mit diversen Taxierungen, Auslagenstempel und rücks. Ra2

EYDTKUHNEN nach Paris, stärkere Spuren
40,—

314 Eydtkuhnen, 1881, unfrankierte, komplette Auslands-Nachnahme-Wertpaketkarte vom 8.12. nach Finnland, Spuren 20,—
315 Gumbinnen, 1941, violetter L2 Bahnhofswache Gumbinnen" auf Feldpostkarte vom 11.12. nach Glücksburg, Spuren 20,—
316 Lotzen, 1920, Allenstein-Kartenbrief Nr. K1I mit Rand und Nr. 5 als Zusatzfrankatur vom 11.7., reines Bedarfsstück mit viel Text! 25,—

16



317 Sachsendreier ungebraucht als originalgetreuer Nachdruck 1Na  (*) Gebot
318FP 3 Pfg rot, Platte III, allseits breitrandig mit Schnittlinien links und rechts (bayrisches Liniensystem), farbfrische, ungebrauchte Marke

(oben repariert) mit Neugummi, signiert Drahn und Lange sowie Fotobefund Rismondo BPP - optisch sehr ansprechendes Stück
dieser seltenen Marke!

1a  (*) 700,—

319FP 3 Pfg rot, Platte II, allseits voll- bis breitrandiges Kabinett-Stück mit klarem K2 „LEIPZIG“ als Entwerter, rechts unten Teil der Schnittli-
nie sichtbar (sächsisches Liniensystem), Fotoattest Rismondo BPP: „...Wirkungsvolles Stück in einwandfreier Erhaltung!“

1a 2500,—

320P 10 Ngr. bräunlichrot, voll- bis breitrandig, ungebraucht mit punktheller Stelle, sonst einwandfrei, signiert Rismondo BPP 12c  * 50,—
321 3 Pf. bis 5 Ngr. Staatswappen, kompletter postfrischer Kabinettsatz, selten! 14/19  ** 40,—
322FP SACHSEN-FREIMARKE AM NDP-ERSTTAG VERWENDET: 1/2 Ngr. orange, als portorichtige EF mit zentrischem, herrlich leuchtend kla-

ren, violetten K2 „STADTPOST 1.1.68", dieser nochmals nebengesetzt, auf Leipziger Stadtpostbrief, welcher am 31.12.1867 in den
Briefkasten geworfen und am 01.01.1868 - dem NDP-ERSTTAG - ohne Nachgebühr befördert wurde. Eine dünne, auf die Marke über-
gehende Leimspur wurde sauber abgeschwächt, Fotoattest Rismondo BPP “...ein seltenes und postgeschichtlich interessantes
Ganzstück und von vorzüglicher Wirkung."

15c 800,—

323P 5 Ngr grünlichblau, postfrischer Pracht-20er-Blockeinheit aus der linken oberen Bogenecke (im Rand mit Falz), 1 Wert mit gummifrei-
er Stelle, sonst jeder Wert bestens signiert Rismondo BPP, seltene Einheit, Katalogwert für 5 Viererblöcke ca. 1900,-

19aa(20)  **/* 350,—

324P 7 - Riesa-Zwickau Bahnpost, klarer und zentrischer Abschlag mit kleiner Ziffer auf 1 Gr. kleiner Schild in guter Bedarfserhaltung! D.Reich4 100,—
325P 8 - Chemnitz, kleine Ziffer, nicht ganz kompletter Abschlag in blau auf kleinformatigem Brief mit 1/2 Ngr. Johann I. und K2 vom 30.9.56 nach Annaberg,

noch feiner Brief mit diesem seltenen Stempel!
8 150,—

326 29 - „WILDENFELS“, klar u. ideal a. 1/2 Ngr. Wappen, Kabinett 15a 50,—
327 41 - Lauenstein, glasklar und fast zentrisch auf breitrandiger 1/2 Ngr. Johann I. 8 20,—
328P 82 - „SCHWARZENBERG-BAHNHOF“, klarer NS „82.“ a. Brief mit 1 Ngr. JO u. nebengesetztem K2 „SCHWARZENBERG BAHNH.“, tadellose Bedarfserhaltung 9a 130,—
329 99 - Rötha, glasklar und fast zentrisch auf nicht perfekter 1/2 Ngr. Wappen 15 20,—
330P 112 - „BODENBACH“, klar a. 3 Ngr. Johann, Kabinett 11 80,—
331 128 - „SCHEIBENBERG“, klar u. ideal a. 1 Ngr. Johann, Kabinett 9 20,—
332P 141 - „LUNZENAU“, klar u. ideal a. 1 Gr. NDP NDP4 80,—
333 149 - „HOHNSTEIN“, klar a. 1/2 Ngr. Johann 8 60,—
334P 151 - Oberlungwitz, klarer Abschlag als Nachverwendung auf Brief mit 1 Gr. durchstochen (angeschnitten) und Ra2 vom 26.9.68, Spuren, signiert, selten! NDP4 90,—
335 151 - „LANGENLUNGWITZ“, klar u. ideal a. 2 Gr. NPD NPD5 40,—
336 159 - „OBERWIESENTHAL“, klar u. ideal a. kl. Briefstück mit 1 Ngr. Johann, Kabinett 9 40,—
337 172 - Wiesenburg, klar und kompletter Abschlag auf Prachtbriefstück mit 1/2 Ngr. Wappen, leichte Bugspur, bildseitig feines Stück! 15 40,—
338 189 - Kreischa bei Dresden, kompletter, aber etwas undeutlicher Abschlag als Entwerter auf 1/2 Ngr. GSU mit K2 vom 23.8.66 nach Dresden, Spuren U15A 80,—
339 194 - Schönfeld bei Dresden, klar und komplett auf Briefstück mit 1/2 Ngr. Wappen und K2 vom 21.3.67 (kopfstehende Jahreszahl), leichte waagerechte

Bugspur, sonst Prachtstück mit diesem nicht häufigen Stempel!
15 100,—

340 DRESDEN 24.10.60, schwarzer K2 auf Auslagen-Viertelbogen mit diversen Taxen nach Bärsdorf und Nachsendung, Spuren, dekorativer Beleg! 20,—
341 RIESA - ZWICKAU  24/XII., klarer Abschlag des Bahnpoststempels auf 1/2 Ngr. Wappen in guter Erhaltung 15 20,—
342P DRESDEN NEUST:  BAHNH., klarer Bahnhofsstempel (Milde 51-4) a. kl. Briefstück mit 1 Ngr. Wappen, auf Wappen seltener Stempel! 16a 120,—
343 1858, Roter Ra3 „POST:SP:...GOERLITZ-KOHLFURT...“ rückseitig auf komplettem Wertbrief mit diversen Taxen aus ALTENBURG 8.6. nach Frankenstein 30,—
344P GRUENA b. CHEMNITZ 4 NOV 54, klarer Abschlag neben 1 Ngr. Friedrich August auf Briefstück in tadelloser Erhaltung 4 150,—

345 Sammlung d. Abstempelungen sog. „Spätorte“ (erhielten keine Nummernstempel mehr), 6 Marken/Briefstücke u. 2 Belege, dabei Forchheim, Dahlen, Ra-
schau, Rodewisch usw., Bewertung nach Stempelbewertung Milde 250,-

/ / 50,—

346 MEERANE - Ra1, klar auf Briefstück DR 1 Gr. kleiner Schild, gute Erhaltung DR4 50,—

347P 4 S karmin von Dänemark mit preuss. Feldpost-K2 „K.PR.FELDPOST RELAIS No.20", Marke mit Einschränkungen bzw. repariert, optisch feines Stück mit sel-
tener Entwertung, Fotobefund Möller BPP: “..RARE!"

Dän.13Ab 100,—

348P 1 S mittelpreußischblau, voll- bis breitrandiges Prachtstück, signiert Engel 1a  * 120,—
349P 4 S. karminrot tadellos ungebraucht, Mi. 120,— 3  * 60,—
350P 4 Sch. karminrot, farbfrische Marke mit zentrischem Dreiringstempel „66" von Schleswig, rechts untere Ecke minimal rund, ansonst allseits vollständiger

Durchstich und gute Erhaltung, gepr. Jakubek BPP, Mi. 600.-
3 120,—

351P 4 S karminrot mit gutem Durchstich auf komplettem Faltbrief mit Nr.-Stempel „16" und schwachem K1 aus Flensburg nach Tondern, Faltspuren und auch
leichte Bugspur durch die Marke, 1000,-

3 200,—

352P 4 S. karminrot im senkrechten, ungebrauchten Prachtpaar mit rechtem Rand und RZ 7+8, signiert Engel 3(2)RZ  * 120,—
353 1 1/4 S grauultramarin, allseits breitrandiges Kabinettstück mit Nummer-Stempel „120" 5I 40,—
354P 1 1/4 S dunkelgrauultramarin, Type I mit überfärbtem Druck, allseits voll- bis sehr breitrandig mit klarem Nummernstempel „113" auf komplettem Faltbrief

mit K1 ALTONA 16.11. nach Pinneberg, Marke mit etwas Patina unten links, sonst bildseitig sehr schöner Beleg, signiert Jakubek BPP
5I 80,—

355FP 1 1/4 S grauultramarin mit weit gewelltem Grund und dänischen 3-Ring Nummernstempel „168" (Holst. Eisenbahn) als Entwerter,
optisch ansprechendes Stück mit  Reparaturen in den Ränder oben und links, entsprechendes Fotoattest Möller BPP, 4000,-

5II 800,—

356P 1 1/4 S grauultramarin im ungebrauchten Pracht-Viererblock mit Unterrand, rechts etwas angeschnitten und rückseitig mit gummifreien Stellen, u.a. signiert
Engel BPP - dekorative Einheit!

6(4)  * 150,—

357 1/2 S rosalila im ungebrauchten Pracht-Viererblock mit leichten Durchstichfehlern, 220,- 8(4)  * 80,—
358 1/2 S rosalila, 4x auf Pracht-Briefstück mit K2 FLENNSBURG 27.8.65, rechte Marke mit senkrechter Bugspur, sonst feines Stück! 8(4) 50,—
359 1/2 bis 4 S. Inschrift Schleswig-Holstein, tadellos ungebraucht 8/12  */(*) 50,—
360 1 1/4 S olivgrün im waagerechten 3er-Streifen mit Ra3 HUSUM BAHNHOF, Durchstich rechts nicht ganz perfekt, sonst feines Prachtstück 9(3) 80,—
361 1 1/3 S/1 Sgr. lebhaftviolettbraun, ungebrauchter, waagerechter 4er-Streifen, 2. Marke von links mit senkrechter Bugspur und z. Teil etwas angetrennt,

sonst feine Prachterhaltung und bildseitig schöne Einheit, signiert Pfenninger
10(4)  * 100,—

362P 2 S. grauultramarin, postfrisches Luxusstück mit linkem Bogenrand (Reihenzahl „9"), 180,- 11  ** 60,—
363P 2 S grauultramarin mit gutem Durchstich auf Pracht-Brief mit K2 FLENSBURG 8.9.65 nach Ribe, etwas Patina, sonst feiner Beleg, signiert Engel BPP 11 250,—
364P 2 S grauultramarin, ungebrauchter Kabinett-Viererblock mit gutem Durchstich, 420,- 11(4)  * 150,—
365P 4 S/3 Sgr. hellockerbraun im postfrischen 10er-Block aus der linken oberen Bogenecke, leider mit starker Patina (siehe auch Foto!), 1

Wert u.a. signiert Engel BPP, Katalogwert für postfrisch ca. 1800,- + +
12(10)  ** 400,—

366P 4 Sch. hellockerbraun, im Viererblock mit allseits vollständigem Durchstich, ungebraucht mit Originalgummi und Falzrest, die links untere Marke sogar
POSTFRISCH, gute Erhaltung

12(4)  **/* 200,—

367P 1/2 S olivgrün, geschnitten auf rückseitig nicht ganz komplettem Faltbrief mit K2 GRAVENSTEIN 6.6.67, Marke auf Unterlage ausgeschnitten und wohl
doppelt verwendet (keine weiteren Stempelfragmente sichtbar), Spuren

13 80,—

368 1/2 S olivgrün, waagerechtes Paar und 2 Einzelwerte als 4er-Streifen geklebt auf Pracht-Briefstück mit K2 GARDING 20.12.65, signiert 13(4) 100,—
369 1/2 bis 1 1/4 S. für Schleswig, ungebrauchter (meist ohne Gummi) Satz 13/18  (*)/* 40,—
370P 1 1/4 lebhaftrosalila, postfrisches Luxusstück ohne jegliche Signaturen, als rechte Marke aus ehemaligen waager. Paar (siehe beigefügte Kopie), Mi. 170,- 14  ** 60,—
371P 11/3 S/1 Sgr rosalila, waagerechter 3er-Sreifen auf Kabinett-Briefstück mit K2 FLENSBURG 19.6.66 15(3) 120,—
372 2 S grauultramarin, Einzelfrankatur auf Prachtbriefhülle mit K2 FLENSBURG 11.7.66 nach Kolding, leichte Bugspur durch die Marke, signiert Carl Lange 16 40,—
373 1 1/4 S türkisgrau, 2x auf nicht ganz kompletter Briefhülle mit K1 PINNEBERG 12.11. nach Kiel, etwas Patina 18c (2) 60,—
374P 1 1/4 S blaugrau mit K2 RENDSBURG 21.7.67 nach Barmstedt, leichte Spuren, Pracht 18d 100,—

17



375P 1/2 S grünoliv auf Prachtbriefstück mit 3-Ringnummernstempel „1" von Kopenhagen, Fotobefund Möller BPP, interessante und nicht häufige Kombination! 19 100,—
376P 1/2 S grünoliv mit gutem Durchstich (oben Scherenschnitt oberhalb des Durchstiches) auf Ortsbrief aus PINNEBERG 17.10., leichte Randspuren, sonst feiner

Beleg!
19 180,—

377 1/2 bis 2 S. für Holstein, ungebrauchter Satz 19/21  (*)/* 30,—
378P 2 S. mittelgrauultramarin, postfrisches Luxusstück, bestens sig. selten! 21  ** 40,—
379 1 1/4 S bräunlichlila, 3x als Streifen auf Pracht-Briefstück geklebt mit K2 RENDSBURG 27.10.66, 1 Wert eckrund, sonst saubere Erhaltung! 22(3) 30,—
380 11/3 S/1 Sgr. lebhaftrotkarmin im angetrennten, waagerechten 6er-Streifen auf Briefstück mit K1 PINNENBERG 10.11.(66), zwischen den Marken teils mit

Faltspuren und Durchstich nicht immer perfekt, rückseitig mit Teil der Verschlussklappe mit frz. Ak.-Stempel, optisch bis auf leichte Patina schöne Einheit in
ursprünglicher Erhaltung!

22(6) 200,—

381P 1 1/3 S/1 Sgr. lebhaftrotkarmin mit K1 PINNEBERG sowie zusätzlich mit rotem Ra2 „P.D“ als Zufallsentwertung, optisch sehr schönes Stück! 23 50,—
382 1 1/3 S/1 Sgr. lebhaftrotkarmin im gestempelten, waagerechten 3er-Streifen, waagerechter Bug kaum sichtbar, dafür unten mit Teil eines roten Transit-

stempeln, bildseitig noch feine Einheit, 220,-
23(3) 50,—

383P 2 S. grauultramarin, sauber gestempelt, sign. Franke 24 50,—
384P 2 Sgr. mittelgrauultramarin mit gutem Durchstich (unten kleiner Stockpunkt) auf komplettem Prachtbrief mit gedrucktem Inhalt von KIEL 11.12.67 nach Ko-

penhagen, Faltspuren, sonst feine EF!
24 150,—

385FP BERGEDORFER STRICHSTEMPEL, klarer Abschlag auf Kabinettstück der 4 S. von Dänemark, Fotoattest Debo BPP: „...echt und einwandfrei!“ DK7 200,—
386 GELTING 31.3.66, schwarzer K1 auf Brief (rückseitig nicht ganz komplett) mit 1 1/4 S rosalila nach Kiel, etwas unfrisch 14 40,—
387P GROSS-BREBEL 23.6.67, klar und fast kompletter Abschlag auf loser 1/2 S rosalila, saubere Erhaltung! 8 40,—
388P HOLST. EB.PSpB. 29.6. 3 Zug, schwarzer K1 praktisch komplett und klar auf nicht ganz perfekter 3 Sgr braunocker, optisch sehr schönes Stück! 25 40,—
389 ITZEHOHE 1/5 II ELMSHORN, schwarzer L3 nicht ganz komplett auf loser 1 1/4 S olivgrün, Pracht 9 25,—
390P KALTENKIRCHEN, klarer Abschlag vom 30. 10 67 auf 4 S. braunocker in guter Erhaltung 25 Gebot
391P MALMO 12.6., schwarzer K1 als 2. Entwertung auf 1 1/4 S grün (Scherenschnitt) mit Nummern-Stempel „23" 4 100,—
392P MÖNKEBÜLL 25.7.67, schwarzer K1 klar und fast komplett auf loser 1 1/4 S rosalila, signiert Carl Lange, Pracht 14 50,—
393 SCHERREBECK 26.10.66, schwarzer K1 recht klar und fast komplett auf loser 1 1/4 S rosalila, rückseitig leichte Tintenspur, sonst Pracht 14 40,—
394P SCHERREBECK, klarer Abschlag vom 11.9 66 auf 4 S. in tadelloser Erhaltung 17 50,—
395P ÜLSBY 5.6.67, klar und fast kompletter Abschlag auf loser 4 S braunocker, oben links etwas fleckig, sonst Pracht, signiert 17 40,—
396 WOYENS 17.9.67, schwarzer K1 klar auf loser 1/2 S rosalila, Pracht, signiert HK 8 30,—

397P Dreiringstempel ohne Nummer (KETUM), 3x klar auf Briefstück mit 2x 4 S. durchstochen (linke Marke abgeschnitten), Bugspur zwischen den beiden Mar-
ken, sonst Pracht

DK9(2) 150,—

398P 2 - Hamburg, klar auf 4 S. rotbraun von Dänenmark, nachfrankiert auf Drucksachen-Faltbrief (nicht ganz komplett) aus LEITH 3.11.58 mit 2 P. blau (nach-
träglich mit Falz befestigt und Stempel teils nachgemalt, nicht original zum Brief gehörend) und diversen Taxen nach Rendsburg, rückseitig mit 2 Stempeln
von Hamburg, dekoratives Belegstück!

DK4 200,—

399FP 16 - Flensburg, etwas undeutlich auf sehr breitrandiger 2 RIGSBANK-SKILLING von Dänemark, Fotoattest Jensen, sehr seltene Ent-
wertung auf dieser Marke!

DK2II 1000,—

400P Roststempel „19" recht klar auf Pracht-Briefstück mit voll- bis breitrandiger 4 S rotbraun mit beigesetztem K2 KIEL BAHNHOF 18.11.,
Briefstück im Rand mit kleinen Einrissen, stören aber kaum, signiert Köhler und Fotoattest Jessen

DKIIa 400,—

401 31 - Husum, 4x recht klar auf waagerechtem 4er-Streifen der 4 S rotbraun, Einheit rechts beschnitten und mittig mit Vortrennschnitt, sonst dekoratives
Stück!

DK4(4) 80,—

402P 113 - Altona, glasklar auf Kabinett-Briefstück mit voll- bis sehr breitrandiger (oben mit Teil der Nachbarmarke) 16 S. grünlichviolett, Marke gelöst und mit
Falz wieder auf dem Briefstück geklebt - seltene Kombination!

DK6 150,—

403P 120 - Kellinghusen, glasklar auf loser 1 1/4 S grauultramarin, voll- bis breitrandig im Schnitt, rückseitig mit heller Stelle, bildseitig sehr schönes Stück! 5I 40,—
404P 120 - Kellinghusen, klar auf voll- bis breitrandiger 1 1/4 S grauultramarin, feines Prachtstück! 5I 40,—
405P 120 - Kellinghusen, glasklar auf Kabinett-Briefstück mit breitrandiger 4 S. gelblichbraun DKIIb 40,—
406P 122 - Lüthenburg, blauer Abschlag auf loser 1 1/4 S grauultramarin, Marke mit Mängeln, bildseitig noch feines Stück! 6 50,—
407 123 - Medorf, klarer Abschlag auf Prachtbriefstück mit voll- bis breitrandiger 1 1/4 S grauultramarin (Stockfleck) und Teilabschlag des K1 MELDORF 12.7. 6 30,—
408P 131 - Preetz, zentrierter Abschlag auf 1 1/4 S. in tadelloser Erhaltung 7 25,—
409 144 - Reinbeck, klar und fast kompletter Abschlag auf Kabinett-Briefstück mit etwas angeschnittener 1 1/4 S grauultramarin, signiert Carl Lange 6 100,—
410P 149 - Mölln, glasklar und fast kompletter Abschlag auf loser 1 1/4 S durchstochen, Pracht, signiert Carl Lange 7 50,—
411 158 - LENSAHN, klar a. kleinem Briefstück mit 4 Sk. rötlichbraun (Marke Mgl.) Dän.9 70,—
412P 160 - Schönwalde, undeutlicher Abschlag auf Briefhülle mit 1 1/4 S grauultramarin und Nebenstempel „L.P. SCHÖNWALDE“ nach Lehnsahn, leichte Spuren,

sonst Pracht, signiert Jakubek BPP, selten!
5I 300,—

413P 170 - Bahnpost, klar auf loser 8 S. grün, voll- bis breitrandiges Prachtstück DK8 40,—
414P 173 - Trittau, klar und fast komplett auf loser 1 1/4 S grauultramarin, Marke knapp bis vollrandig geschnitten, Pracht 5I 40,—
415P 182 - Arnis, zentr. klar abgeschlagen a. Dänemark Mi.-Nr. 5, allseits vollrandig, Kabinett, tiefst gepr. Wahl DK5 80,—
416P 191 - Dampsk. Postspedition No. 4, Dublex-Entwertung vom 10.4.(67) als Nachentwertung auf komplettem Faltbrief aus Kiel mit leicht fehlerhafter 2 S mit-

telgrauultramarin nach Faarborg, Faltspuren, signiert - seltener Stempel!
24 200,—

417P 196 - Klosterkrug Bahnhof, nicht ganz kompletter Abschlag auf loser 2 S grauultramarin, signiert 16 50,—
418P 206 - Bahnpost Elsmhorn-Itzehoe, zentrierter glasklarer Abschlag auf 1 1/4 S. in tadelloser Erhaltung 7 35,—

419P IRRLÄUFER-BRIEF mit 1 Sgr. a. hellblau ab „333 - STADTHAGEN 14.7.1859", adressiert nach Neuenkirchen Hannover. Im Königreich Hannover gibt es drei
verschiedene Orte mit Namen Neuenkirchen, zuerst nach N. bei Osnabrück, dann nach N. bei Melle und zum guten Schluss nach Neuenkirchen bei Soltau
befördert und dort zugestellt, rücks. entsprechende Durchgangs- u. Ankunftsstelle bzw. Weiterleitungsvermerk, ein schöner und in dieser Form seltener
Brief!

11 100,—

420 3 Gr. braunrot mit klarem Vierringstempel 14 Kab. , Mi. 85,- 17 30,—
421P 5 Gr. braunpurpur, zentr. NS „99", voll- bis breitrandiger Kabinettwert 18 80,—
422P 30 Kr. orange, zentr. NS „270", voll bis breitrandiger Prachtwert, etwas erh. sign. Engel 25 70,—
423 1/4 Gr. schwarz ungezähnt, postfrischer Kabinett-Viererblock, gepr. Engel BPP 26(4)  ** 60,—
424P 3 Kr. karminrot, voll- bis überrandiger Kabinettwert (+ 500 %) auf Damen-Faltbrief nach Darmstadt 32 40,—
425FP 1/4 Sgr. farblos durchstochen, waagerechtes Paar plus Einzelmarke auf Luxus-Briefstück mit Nummernstempel 23, sign. und Attest

Haferkamp, Mi. 2300,—
35(3) 800,—

426 1/4 Gr. schwarz mit farblosem Durchstich, postfrischer Kabinett-Viererblock mit Oberrand, unsigniert 35(4)  ** 40,—
427 1/3 Gr. dunkelgelblichgrün mit farblosem Durchstich, postfrischer Kabinett-Viererblock, signiert 36(4)  ** 50,—
428 2 Sgr. hellblau im waager. Paar zus. mit 1/2 Sgr. gelborange auf Kabinettbriefstück mit Vierringstempeln „300" von Hamburg 37,39(2) 70,—
429FP 2 Gr. farbig durchstochen, senkrechtes Paar + 1/2 Gr. Einzelmarke auf Luxus-Briefstück, Fotoattest Sem, Mi. 2680,— 49(2), 47 900,—
430 1909, 29 verschiedene Neudrucke, alle einheitlich mit linkem Bogenrand, gute Erhaltung, Mi. 145.- + ex 1/34ND  (*) 40,—

431P „120", GUNTERSBLUM; klare Abschläge auf waag. Paar 1 Kr. grün auf Brief nach Darmstadt 51(2) 60,—
432 154 - SELIGENSTADT 13.6.1864, Faltbrief mit 1 Kr. II. Ausgabe und 6 Kr. III. Ausgabe nach Friedberg, gute Erhaltung. 20/33IA 32,—

433P „SIGMARINGEN VERINGENSTADT“ 27.4. , klarer K1 auf portofreier Dienstbriefhülle, unten kleiner Einriss und Faltspur, gepr. Haferkamp BPP 100,—

18



19

214   352   356   364   400  223   

225   227   296   297   300   305   306   307   311

310   320   324   330   332   342   344   

347   348   349   350     362   366   370   371   

375   378   381   383   387   388   390   391   392   394   395   

397     402   403   404   405   406   408   410   413   

414   415   417   418   421   422   437   439   440   442   

448   449   451   452   454   455   456   457   459   

462   463     465   466   467   470   471   472   475   476     

478   479   494   495   501   505   552   563   575   671



434P „MEININGEN 10.7.“ ; klarer Abschlag auf Preussen Nr. 24 auf kleinem Damenbrief in tadelloser Erhaltung; rückseitig Ankunftsstempel von Kranichfeld (bei
Erfurt) 11.7.1867; frühe Verwendung einer Preußen Marke im ehemaligen T&T-Bezirk, der mit Wirkung vom 1.7.1867 an Preußen fiel; trotz eines kleinen
Eckmangels der Marke eindruckvoller Beleg.

200,—

435 „MELSUNGEN“, K1 klar und zentrisch auf zwei Kabinettstücken NDP 1 Gr. NDP 16 ( 20,—
436 „REICHELSHEIM I./O.“, K1 klar und zentrisch auf Luxusstück NDP 3 Kr. NDP 9 20,—

437P 1 Kr. sämisch auf Seidenpapier gepr. Irtenkauf BPP  (300.- +) 1ybIII 100,—
438 3 Kr. a. dunkelgelb, knapp-vollr., bl. K2 STUTTGART, sign. Thoma BPP (90,-) 2d 30,—
439P 3 Kr. in e-Farbe gestempelt Pra., gepr. Thoma, Mi. 170,— 2e 55,—
440P 6 Kr. grün auf Seidenpapier, allseits breitrandiges Kabinettstück mit K2 „MEGENTHEIM“, bestens signiert Thoma BPP (110,-) 3y 40,—
441 9 Kr. schwarz auf mattrötlichkarmin gestempelt, allseits breitrandig Luxus, dopp. tiefst gepr. Thoma, Mi. 130,— 4b 40,—
442P 9 Kr. schwarz auf dunkelrosa gestempelt Pra., Mi. 260,— 4c 70,—
443P 9 Kr. a. dunkelrosa, leuchtend farbfrisches, bis auf unten rechts minimal touchiertes, ansonst dreiseitig enorm breitrandiges Exemplar, als EF auf vollständi-

gem Auslands-Faltbrief mit Trauerrand, mit sauberem K3 „WILDBAD 20/6 57" nach Paris/Frankreich, ein hochdekorativer und sehr frisch erhaltener Beleg,
gepr. Heinrich BPP

4c 150,—

444FP 18 Kreuzer Type I Kabinettstück mit blauem Stempel STUTTGART 5 AUG, Fotoattest Bühler: „echt und in feiner Erhaltung!“ Mi. 900,— 5I 250,—
445FP 1 Kr. dunkelorangebraun Prachtstück, gepr. Thoma, Mi. 650,— 6d 200,—
446FP 1 Kr. tiefdunkelbraun im senkrechten 3er-Streifen dreimal sauber gestempelt „ENINGEN 2 JUL 1859 6-4.“ in einwandfreier Erhaltung.

Fotoattest Heinrich: „Ausgesprochen seltene Einheit und größte mir bekannte Einheit dieser Farbnuance!“ Mi. 3000,—
6d(3) 1000,—

447 3 Kr. gelborange, seltenes, rechts unteres ECKRANDSTÜCK mit verhältnismäßig großen Bogenrändern, links mit Teil der Nebenmarke, oben angeschnitten,
zentrischer K3 von „HALL“, gepr. Irtenkauf BPP

7a 30,—

448P 6 Kr. in b-Farbe Kabinettstück, gepr. Irtenkauf , Mi. 180,— 8b 55,—
449P 1 Kr. braun tadellos gestempelt, allseits breitrandig, tiefst gepr. Irtenkauf, Mi. 130,— 11a 45,—
450 6 Kr. grünoliv gestempelt Kab., Mi. 140,— 13a 40,—
451P 6 Kr. in a-Farbe auf Briefstück Kab., Mi. 140,— 13a 60,—
452P 9 Kr. karmin, voll bis breitrandiges Kabinettbriefstück mit zentr. K2 „STUTTGART 20. Jul. 1860" 14a 30,—
453FP 18 Kreuzer nahezu zentrisch gestempelt und allseits vollrandig geschnitten, schöne Marke. Höher gepr. Irtenkauf, Mi. 1800,— 15 250,—
454P 1 Kr. braun auf dünnem Papier gestempelt Pra., Mi. 200,— 16ya 50,—
455P 9 Kr. karmin, dünnes Papier, ungebraucht, Bugspur und Zähnungsmängel (siehe Foto) (Mi. 1000,-) 19ay  * 140,—
456P 9 Kr. karmin, dickes Papier, farbfrisches, allseits vollzähniges Luxusstück mit zentrisch eingepasstem K2 „WOLFEGG 27 AUG. 1861", gepr. Dr. Hindrichs,

Richter und Irtenkauf BPP, Mi. 160.- +
19xa 50,—

457P 9 Kr. dünnes Papier gestempelt Kab., gepr. Bühler, Mi. 220,— 19ya 70,—
458FP 18 Kreuzer dünnes Papier gestempelt, ordentliches Stück mit unauffälliger kleiner Eckbearbeitung, Mi. 1600,— 20y 160,—
459P 1 Kr. dunkelbraun weit gezähnt, gestempelt, Pra., Mi. 380,— 21 100,—
460 6 Kr. grün mit üblicher Zähnung K 10 auf Faltbrief (innen mit Bildvordruck der Fa. C. Schickler) aus STUTTGART 12.1.1864, Spuren 23a 80,—
461 9 Kr. gelbbraun gepr., repariert (220,-) 28b 30,—
462P 9 Kr. in b-Farbe tadellos Kabinettstück, gepr. Thoma, Mi. 220,— 28b 65,—
463P 9 Kr. schwarzbraun gestempelt Pra., Mi. 220,— 28d 60,—
464P 9 Kr. schwarzbraun tadellos gestempelt auf Briefstück, dopp. gepr. Irtenkauf, Mi. 220,— 28d 70,—
465P 18 Kr. gelborange optisch schön, wohl repariert, 3 mm höher gepr. Thoma, Mi. 500,— 29 85,—
466P 18 Kr. gelborange gestempelt Pra., Mi. 500,— 29 150,—
467P 18 Kreuzer 1865, einwandfrei rundgestempelt Stuttgart auf Briefstück, Mi. 1100,— 34 250,—
468FP 18 Kreuzer gelborange mit zentrischem Ortsstempel CANNSTATT, linke obere Ecke winzige Reparaturstelle, ansonsten sehr schönes Stück! Fotobefund Ir-

tenkauf, nicht signiert. Mi. 1100,—
34 200,—

469FP 18 Kreuzer orange, tadelloses, zentrisch gestempeltes Kabinettstück, gepr. Thoma und Bühler, Mi. 1100,— 34 350,—
470P 7 Kr. in a-Farbe gestempelt Kab., Mi. 170,— 35a 50,—
471P 2 Kr. hellgelblichorange, farbfrisches TOP-Stück mit allseits vollständigem Durchstich und zentrisch klarem K1 von „HEILBRONN 18 OKT. 74", gepr. Irtenkauf

BPP, Mi. 180.-
37a 50,—

472P 2 Kr. mattorange tadellos gestempelt, tiefst gepr. Thoma, Mi. 180,— 37a 60,—
473FP 2 Kreuzer gelblichorange mit schraffierter Wertziffer, tadellos ungebraucht, gepr. Irtenkauf, Mi. 600,— 37asZ  * 180,—
474FP 2 Kreuzer mattorange mit schraffierter Wertziffer, tadellos gestempelt, gepr. Irtenkauf, Mi. 500,— 37asZ 135,—
475P 2 Kr. rotorange (schöne tiefe Farbe) mit Ortsstempel Stuttgart, etwas erhöht gepr. Irtenkauf, Mi. 250,— 37b 50,—
476P 2 Kr. rotorange, farbfrisches TOP-Stück mit allseits vollständigem Durchstich und zentrischem K1 von „STUTTGART“, gepr. Irtenkauf BPP, Mi. 250.- 37b 75,—
477P 3 Kr. rosa zus. mit 20 Pfg blau als Währungs-Mischfrankatur auf Kabinbettbriefstück mit K1 von Stuttgart 29.6.75, gepr. Thoma BPP, Mi. Euro 300,- 38, 47 70,—
478P 9 Kreuzer mit schraffierter Wertziffer ungebraucht mit vollem Originalgummi, kleiner Stockfleck oben, gepr. Irtenkauf, Mi. 250,— 40asZ  * 40,—
479P 14 Kr. dunkelgeborange gestempelt Pra., Mi. 150,— 41c 50,—
480FP 70 Kreuzer braunlila tadellos und fast zentrisch gestempelt RIEDLINGEN 1. 1 (VII), tiefst gepr. Bühler und FA: echt und in feiner Erhal-

tung! Die sehr sauber gestempelte Marke hat allseits klare bis breite Ränder mit Spuren der Trennlinie." Schönes Stück! Mi. 7000,—
42a 1800,—

481FP 70 Kreuzer gestempelt mit sauberem Fächerstempel „Stuttgart“ und allseits breitrandig. Papier minimal wolkig erscheinend (wohl
kleine Reparatur), signiert Engel, Mi. 7000,—

42a 800,—

482FP 70 Kreuzer rotlila gestempelt mit grünem Fächerstempel STUTTGART POSTAMT IV. laut Fotoattest Thoma: „Rückseitig in Höhe des
Wappenkopfes ganz geringfügig licht erscheinende Stelle; ansonsten ohne heimliche Mängel und nicht repariert.“ Mi 4000,—

42b 600,—

483 1 Kr. gelbgrün sauber ungebraucht, Mi. 140,— 43  * 50,—
484 1 Kr. grün, vollzähnig als EF auf doppelverwendetem Kabinettbrief mit K1 HALL nach Mainhardt 43 50,—
485 3 Pfg mittelbläulichgrün auf Kabinett-Briefstück mit K1 REUTLINGEN 5.10.83, doppelt signiert Heinrich BPP, 90,- 44b 30,—
486 50 Pf. lebhaftbraunrot tadellos mit Fächerstempel Stuttgart, dopp. gepr. Winkler, Mi. 80,— 58 25,—
487 50 Pfg dunkelbraunrot, Einzelfrankatur auf Wertbrief aus SCHWÄBISCH GMÜND 10.5.01 nach Brugg, Ak-Stempel, Randspuren 59 50,—
488 10 verschiedene postfrische Marken, 114+115 je mit ausgabeüblicher Zähnung, ansonst tadellose Erhaltung, Mi. 130.- 104/6,112/18  ** 35,—
489 2-25 Pfg Krönchenaufdrucke, kpl. Satz ungebraucht mit Originalgummi und Falz bzw. nur leichter Falzspur, tadellose Erhaltung, Mi. 140.- 107/11  * 40,—
490 25 Pfg Ziffern, ungezähnter Probedruck, postfrischer Kabinett-3er-Streifen mit linkem Rand, unsigniert 117PU(3)  ** 75,—
491 Regentschaft komplett, tadellos postfrischer Viererblocksatz, meist Bogenecken, Mi. 180,— 123/29(4)  ** 50,—
492 1916/20, vier komplette postfrische Kabinettsätze, dabei Mi.-Nr.123-129, 144-149, 241-250 und 272-281, Mi.129,— 123/29,u.a.  ** 35,—
493 Abschiedsausgabe „Hirsch“ komplett auf Briefstücken, gepr. Infla, Mi. 150,- 144/49 55,—
494P 1000 Mk bis 250 Tausend-Aufdruckausgabe als ungezähnte Probedrucke, 8 verschiedenen postfrische Kabinettstücke, unsigniert, 400,- 171/78PU  ** 120,—
495P 4 Mrd. auf 50 Pfg karmin, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Infla Berlin / Winkler 182 62,—
496 4 Mrd. auf 50 Pfg, sauber gestempelt, KB Winkler BPP 182 50,—
497FP 50 auf 25 Pf. rotorange tadellos gestempelt Luxus, gepr. Infla, Mi. 1200,— 188 400,—
498 10 Pfg Dienstmarke, ungezähnter Probedruck im postfrischen Kabienett-10er-Block mit rechtem Rand, unsigniert, 700,- 203bPU(10  ** 200,—
499 10 Pfg und 20 Pfg Ziffer ungezähnt, 2 postfrische Kabinett-Probedrucke, unsigniert, 140,- 203bPU,204aP  ** 40,—
500 20 Pfg Dienstmarke, ungezähnter Probedruck im postfrischen Kabienett-10er-Block mit rechtem Rand, unsigniert, 700,- 204aPU(10  ** 200,—
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365      400,—  374      100,—   367       80,—   376      180,—   

384      150,—   398      200,—   412      300,—   419      100,—

323      350,—   416      200,—   424       40,—   443      150,—

431       60,—   433      100,—   434      200,—      

526      150,—   527      150,—   537      100,—   

539      100,—   545      100,—   550      100,—      

562       25,—   576      350,—   584      200,—   



501P 1 Mk Dienstmarke gelborange, postfrisches Kabinettstück mit Unterrand, unsigniert (240,-) 207  ** 100,—
502FP 50 Pfg lebhaftbraunrot, postfrisches Kabinettstück mit Oberrandteil, signiert, farbfrisches Stück dieser nicht häufigen Marke! 211  ** 200,—
503 2 Pfg - 1 Mk Krönchenaufdrucke, farbfrischer TOP-Satz ungebraucht mit Originalgummi und Falz bzw. nur leichter Falzspur, tadellose Erhaltung, Mi. 220.- 217/26  * 70,—
504 Krönchenaufdruck komplett sauber ungebraucht, Erstfalz, Mi. 220,— 217/26  * 70,—
505P 2 Pfg bis 1 Mk 100 Jahre Königreich, kompletter gestempelter Kabinettsatz, bis auf 2 Pfg alle signiert Infla Berlin 217/26 100,—
506FP 2 Pfg bis 1 Mk 100 Jahre Königreich als ungezähnte Probedrucke, kompletter postfrischer Kabinettsatz mit Oberrand (dort mit Falz-

rest), unsigniert, 1200,-
217/26 PU1  ** 350,—

507 2 1/2 Pfg.-15 Pfg. je im postfr. Halbbogen, Mi. 175,- 237/39  ** 40,—
508 25 Pfg auf 25 Pfg Dienstmarke ohne Wz., postfrisches Kabinettstück mit rechtem Rand , Mi. 80,- 240Y  ** 30,—
509 Angegebene Werte je im Halbbogen, tadellos postfr., (Mi. 615,-) 240,251,255  ** 100,—
510 Regentschaft komplett tadellos postfrisch, Mi. 40,— 241/50  ** 30,—
511 König Wilhelm II., kompletter Satz auf 10 Kabinett-Briefstücken, jeder Wert signiert Infla Berlin 241/50 50,—
512 Regentschaft komplett Viererblocksatz tadellos postfrisch, alle aus der linken oberen Bogenecke! Mi. 160,— 241/50(4)  ** 50,—
513 20 Pfg mittelviolettultramarin, im seltenem ZWISCHENSTEG-VIERERBLOCK mit Bogenrand rechts, waager. Faltspur durch den Zwischensteg (bei Schalter-

bogen üblich), postfrisch, Zwischenstegpaare sind von dieser Ausgabe im Michel nicht katalogisiert, doppelt sign. Winkler BPP
253ZS(2)  ** 80,—

514 Volksstaat-Aufdrucksatz 1919, 10 komplette postfrische Prachtsätze in Einheiten, 340,- 258/70(10)  ** 75,—
515 50 Pfg Aufdruckausgabe als ungezähnter, postfrischer Kabinett-Probedruck mit Oberrand, unsigniert (60,-) 269bPU  ** 20,—

516 HEILBRONN, 6 frankierte Belege aus 1855-1877 mit versch. Aufgabestempeln von Heilbronn, dabei EF MiNr.3y SEIDENPAPIER, 7, 36, 38, 39 (Briefvorders-
eite) und 45, ferner anbei ein Frachtschein aus 1858

ex 3-45 50,—

517 ÖHRINGEN 31 JUN 1862, Steigbügelstempel auf Brief mit 3 Kr. dünnes Papier nach Schönthal, sodann als Wendebrief mit weiterer 3 Kr. dünnes Papier mit
K2 „SCHOENTHAL 2 JUL 1862" wieder retour, übliche Zahnmängel, vollst. Inhalt

17y (2) 50,—

518 ULM, 5 frankierte Briefe aus 1853-1861 mit versch. Zweikreisstempeln von Ulm: MiNr.3a mit Wanderfehler Typ E3 auf Brief nach Kaufbeuren, MiNr.2b auf
Brief nach Weilheim, MiNr.3b auf Brief nach Murnau, MiNr.17x auf Brief nach Neckarsulm und MiNr.17y auf Brief nach Nördlingen, die ungezähnten Mar-
ken teils leicht berührt und die gezähnten Marken in Ausgabeüblicher Zähnung

3(3),17x+y 80,—

519 WALDHAUSEN 31.12.1888 - K1, herrlich klar und vollständig auf Luxusbriefstück 3 Pfg, eine seltene Entwertung, gepr. Winkler BPP 44a 40,—

520 BERLIN 1.8.65 (Spalink 1-1), 2x klar auf 1 Sgr. GSU im Ortsverkehr, signiert Spalink BPP PreußenU26A 30,—
521 BERLIN, Stempel Nr. 1 und seine Neugravuren, 3 Belege, 5 Briefstücke und 3 lose Marken, durchgehend klare Abstempelungen, dabei u.a. Auslandsbrief

Preußen!
1-1/1N4 100,—

522 CREFELD BHF., 4 lose Marken mit klaren Abschlägen (D. Reich Nr. 5, 6 und 21 b) und Teilabschlag auf NDP Nr. 13 6-8 100,—
523 COLMAR (Spalink 5-1), 13 Abschläge auf Pracht-Briefstücken und losen Marken, dabei praktisch kompletter Abschlag auf Paar D. Reich Nr. 14 50,—
524 DÜSSELDORF 18 DECBR. 66, klar auf Auslagen-Vordruckbrief mit Taxe nach Mettmann, rückseitig mit Tesafilm verklebt, gepr. Spalink BPP 11-5 20,—
525 ELBERFELD 18 MÄRZ 73 3-4 N., Spalink 12-4, klar und zentrisch auf GS-Postkarte DR 1/2 Gr. nach Berlin, links oben interessante Absender-Vignette „Pho-

tographische Manufactur Elberfeld E. Liesegang“, insgesamt gute Erhaltung, Stempelbewertung 30 Punkte
P1 15,—

526P DANZIG N1 1.JULI.75, klar auf 1 Gr. GSU nach Franzensbad, Wertstempel mit Rahmenbruch über R in Reich, entsprechender Fotobefund Sommer BPP U5AII 150,—
527P DANZIG NI 20.MAI.73, klar auf 1 Gr. GSU großer Schild nach Würzburg, Ak.-Stempel, Umschlag mit kleiner Haftstelle vorderseitig und rückseitig mit Öff-

nungs-Spuren, sonst feiner Beleg, Fotoattest Sommer BPP
U3AII 150,—

528 DEMMIN (Spalink 8), 8 Abschläge auf losen Marken, 4x auf 1 Gr. großer Schild und 4x auf Pfg.-Marken (u.a. 2x auf 50 Pfge grau) 40,—
529 DEMMIN 8.SEPTBR.77, klar auf Pracht-Brief mit 10 Pfge nach Treptow, signiert Zenker BPP 33a 60,—
530 DUISBURG 27.DECBR.71, recht klar als Ankunftstempel rückseitig auf 3 Kr. GSU Württemberg aus STUTTGART 26.12., Umschlag oben mit Öffnungsmän-

geln
40,—

531 HAMBURG 21 JAN. 75 2-3N., Spalink 17-6, klar und geradesitzend auf DR GSK 1/2 Gr. nach Wismar, Kabinett DR P1 20,—
532 DÜSSELDORF (Spalink 11-1/2), 7 Abschläge auf Pracht-Briefstücken und losen Marken, dabei u.a. Spalink 11-2 auf loser D. Reich Nr. 3 (eckrund) 50,—
533 DÜSSELDORF 2.FEBR.70 (Spalink 11-3), 1x komplett und mehrere Teilabschläge auf Pracht-Briefstück mit Paar und Einzelwert 2 Gr. NDP gezähnt NDP17(3) 40,—
534 OSNABRÜCK 8.JUNI.74, klar auf 1/2 Gr. GSK nach Leipzig, Karte links mit senkrechter Bugspur 30-1 20,—
535 ELBERFELD 23.MAI.72 (Spalink 12-4), klar auf Brief mit 1 Gr. kleiner Schild nach Reichenbach, Faltspuren, siehe auch Foto! 4 40,—
536 GRAUDENZ 21.JUNI.73, glasklar auf 1/2 Gr. GSK nach Danzig, saubere Erhaltung P1 50,—
537P GRIMMEN 21.FEBR.77, recht klar auf Prachtbrief mit 10 Pfge nach Greifswald, Ak.-Stempel 33 100,—
538 HAMBURG 17.OCTOBR.74 (Spalink 17-9), klar auf Brief mit 1 Gr. großer Schild nach Lübeck, Umschlag links etwas verkürzt, sonst Pracht 19 30,—
539P HAMBURG I.A. 13.DECBR.73, klarer Abschlag auf komplettem Pracht-Auslandsbrief mit 2 1/2 Gr. großer Schild 17-2 100,—
540 HERFORD 10.JULI.77, klar auf Briefhülle mit 10 Pfge nach Minden, links mit Faltspuren, sonst Pracht 33 40,—
541 LÜBECK (Spalink 20-1/3), 47 Abschläge auf Pracht-Briefstücken und losen Marken, dabei bessere, u.a. D. Reich Nr. 1,4x Nr. 14 und 29, Katalogwert nur der

Marken schon ca. 680,-, zum Teil signiert (u.a. Stempel Nr. 4 auf 1 Gr. kleiner Schild mit Befund!)
150,—

542 LÜBECK 1 OKTOBR.73 (Spalink 22-4), klar auf Drucksachenfaltbrief (innen nicht ganz komplett) mit 1/3 Gr. großer Schild im Ortsverkehr, Spuren D.Reich17 20,—
543 MÜHLHAUSEN i. ELSASS 25.FEBR.75 (Spalink 26-8) auf Faltbrief mit 10 Pfge nach Markirch, rückseitig mit Hufeisenstempel als Ankunftstempel, Faltspuren 33 20,—
544 MÜHLHEIM A. D. RUHR 6.JUNI.72, glasklar auf Prachtbrief mit 1 Gr. kleiner Schild nach Nürnberg 50,—
545P MÜLHAUSEN i. ELS.BHF. 28.OCTBR.74, klar auf 1/2 Gr. GSK nach Seehausen, Karte links mit Randmängeln, sonst feines Stück! 26-9 100,—
546 MÜNSTER 30.OCTBR.72, klar auf Pracht-Briefhülle mit 1 Gr. kleiner Schild nach Hamm, Ak.-Stempel 4 30,—
547 OSNABRÜCK (Spalink30-1/2), 6 Abschläge auf Pracht-Briefstücken und losen Marken, dabei D. Reich Nr. 6 und Spalink Nr. 30-2 auf Briefstück mit 1 Gr. klei-

ner Schild
50,—

548 SCHLETTSTADT 10.FEBR.73, recht klar auf Prachtbrief mit 1 Gr. großer Schild nach Königshofen 19 40,—
549 SCHLETTSTADT 14.NOVBR.72, etwas verwischter Abschlag auf Prachtbrief mit 1 Gr. großer Schild nach Colmar 19 30,—
550P SOLINGEN 19.SEPTBR.74, glasklar auf 1/2 Gr. GSK nach Rheinberg, etwas fleckig, dafür gepr. Sommer BPP 34-3 100,—
551 THORN 20.MAI.75, klar und praktisch komplett auf Kabinett-Briefstück mit 10 Pfge 33 40,—
552P VIERSEN 21.SEPTBR.71, klar und fast kompletter Abschlag auf loser 1 Gr. NDP gezähnt 39 100,—

553P LÜBECK - LOCAL VERKEHR, 2, 3, 5 und 15 Pf. Kaiser & Staatsmänner, je im postfr. 6er-Block, dabei 3 Pf. Oberrandleerfeld 5/7,9  ** 90,—
554FP ALTONA - Dichter & Musiker, 2 Pf. - 1 M je im 4er-Block, teils aus der Bogenecke, dabei auch der 3 Pf.-Wert im 4er-Block als Zwischenstegpaar, alle tadellos

postfr., selten !
6/10  ** 200,—

555P LEIPZIG - PRVATBRIEFVERKEHR, 2 Pf. - 10 Pf. schwarz je im ungez. 6er-Block, postfr. 6/9U  ** 50,—

556 BERLIN-FRIEDRICHSBERG a 5 6 78 (K1) auf Briefhülle, zurück an das königl. Kreisgericht zu Berlin, handschr. Blauer Vermerk Gebot
557 KLAUKE STEMPEL, 1879-1886, Lot v. 13 Ganzsachenkarten u.a. Type 33, 60, 131, etc. 60,—

558 Mit unseren Fahnen ist der Sieg, 5 blankogestempelte Karten mit SST P243 50,—
559 1937, Reichsparteitag kpl. Serie mit pass. SST, blanko, tadellos P2641/8 25,—
560P 1939, Reichsparteitag Nürnberg, color Festpostkarte mit um ca. 1 cm nach oben verschobenem Kreisornament, tadellos ungebraucht, Liebhaberstück! P282 Gebot

561 1937, Reichsbund und BM-Ausstellung Hannover 1937, Ferch C 62 (2 mal), C56 (2 mal), je mit SST, blanko, tadellos 25,—
562P 1913, 5 Pf. Germania, zweifarbige Festpostkarte,  Braunschweig-Einzug des Herzogpaares mit pass. SST 3.11.1913, adressiert, tadellos PP27D11/01 25,—

563P 1/4 Gr. kleiner Schild mit rauher Zähnung, klar gestempeltes Prachtstück, sehr gut signiert Krug BPP, schönes Stück! 1 45,—
564 1/2 Gr. kleiner Schild ziegelrot auf Kabinett-Briefstück mit K2 OTTENDORF 24.1. , Mi. 55,- 3 25,—
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565 1/2 Gr. kleiner Schild ziegelrot, farbfrisches senkrechtes Paar auf Pracht-Briefstück, gepr. Sommer BPP 3(2) 50,—
566 Farbfrisches Paar der 1/2 Groschen mit zentrischem Stempel Leubus und zusätzlich Plf. IV auf der unteren Marke, Zähnung rechts etwas flach, ansonsten

einwandfrei, geprüft Brugger
3IV 50,—

567FP 1 Groschen kleines Schild mit nachverw. Stempel „P.A. Hamburg Lüb.Bhf.20.1.Z.“, Attest Brugger „sehr gut geprägt, gut zentriert und gut gezähnt, Druck-
punkte“, sehr seltener Stempel

4 200,—

568 Engelskirchen, Meckenheim, Siegburg, 3 Vollabschläge, tadellos erhalten 4/5 50,—
569FP 5 Gr. kleiner Schild ockerbraun mit klarem K1 „FRANKFURT A/M 13.12.“, Marke repariert, sonst farbfrisch und deutlich geprägt, optisch schönes Stück mit

sehr spätem Stempeldatum, Fotobefund Krug BPP: „...sehr seltene Aufbrauchsverwendung...!“
6 200,—

570P 5 Gr. kleiner Schild, waagerechtes Prachtpaar (unten angetrennt), gepr. Sommer BPP, 350,- 6(2) 80,—
571P 5 Gr. kleiner Schild und 1/2 Gr. großer Schild auf Kabinett-Briefstück mit klarem K1 WEISSENFELS 16.1.75, feine Mischfrankatur aus 1875! 6,18 100,—
572 5 Gr. kleiner Schild mit fehlendem Zahnloch, etwas erhöht gepr. Sommer, Mi. 120,— für die Normalmarke 6FZL 44,—
573 1 Kr. kleiner Schild, senkrechte 3er-Streifen auf Kabinett-Briefstück mit 3x klaren Baden-K1 „MARKDORF 1 OKT“, sehr schönes TOP-Stück! 7(3) 100,—
574 1 Kr. gelblichgrün, waagerechtes Paar auf Postkarte mit K1 FRANKFURT-BORNHEIM 15.7.(73) nach Bockenheim, Karte mit Bug und eine Marke durch

Randklebung mit kleinen Einschränkungen, siehe auch Foto!
7(2) 60,—

575P 2 Kreuzer ziegelrot ungebraucht mit Neugummi  (750,- für *) 8  NG 90,—
576P 2 Kr. kleiner Schild ziegelrot, farbfrisch und gut gezähnt als Einzelfrankatur auf Brief in den eigenen Landzustellbezirk aus KENZIN-

GEN 21.10.78, dekorativer Prachtbrief!
8 350,—

577P 2 Kr. ziegelrot und 1 Kr. kleiner Schild auf Kabinett-Briefstück mit klarem alten Baden-K2 „EICHTERSHEIM 25.FEB.“, trotz einer runden Ecke ein sehr dekorati-
ves Schaustück!

8,7 180,—

578P Nr.8, 27,30, alle erhöht geprüft Brugger bzw. Sommer, vermutlich nachgezähnt, bildseitig einwandfrei, Mi.1550,- ex8/30 150,—
579FP 3 Kreuzer kleiner Schild mit ERSTTAGSSTEMPEL „ZELL 1 JAN“, Fotokurzbefund Sommer: „einwandfrei, tiefe frische Farbe“ 9ETS 200,—
580 3 Kr. kleiner Schild, farbfrisches Paar auf Pracht-Briefstück, gepr. Sommer BPP 9(2) 25,—
581 7 Kr. kleiner Schild auf Kabinett-Briefstück mit klarem K1 CARLSRUHE i. BADEN 20.8.72 (Mi. 120,-) 10 40,—
582P 7 Kr. kleiner Schild im waagerechten Paar auf Kabinett-Briefstück mit K1 Mannheim, 300,- 10(2) 100,—
583FP 18 Kr. kleiner Schild waagerechtes Paar tadellos gestempelt mit zwei glasklaren Stempeln „Sauer-Schwabenheim 11.11. 73", Luxus-

paar! Mi. 1500,—
11(2) 500,—

584P 2 Kr. kleiner Schild orange, farbfrisch und gut gezähnt als Einzelfrankatur auf Brief in den eigenen Landzustellbereich aus MÜLLHEIM 20.NOV.(73), 650,- 15 200,—
585P 1/4 Gr. großer Schild tadellos postfrisch, Mi. 300,— 16  ** 105,—
586 1/4 Groschen großer Brustschild tadellos ungebraucht, Mi. 90,— 16  * 30,—
587 1/4 Groschen großer Brustschild tadellos gestempelt, Mi. 130,— 16 45,—
588 1/4 Gr. großer Schild, farbfrisch und gut gezähnt auf Ortsbrief aus BRAUNSCHWEIG 20.3.73, Umschlag etwas fleckig und rückseitig mit Haftstellen, sonst

feiner Beleg, 750,-
16 200,—

589P 1/4 Gr. kleine Schild im senkrechten Paar auf Pracht-Briefstück mit fast kompletten Abschlag des seltenen Ra3 „HAMBURG VENLOER BAHNH: 20.12.74"
des Lotterieversandes, Fotobefund Sommer BPP

16(2) 150,—

590 1/4 Gr. purpurviolett, enorm tieffarbiges Kabinettstück zus. mit 1/2 Gr. orange als Auslandsdrucksachenfrankatur auf Briefstück mit klarem K1 „HAMBURG
BAHNHOF 17.11.74", Mi. 136.- +

16, 18 45,—

591 1/3 Gr. hellbläulichgrün (etwas ausgeblichen) großer Schild im waagerechten 3er-Streifen mit K1 „GR. DAMMER 10.12.74", optisch feine Einheit, Kurzbe-
fund Sommer BPP

17a(3) 35,—

592 1/3 Gr. grün großer Schild im senkrechten 3er-Streifen auf Kabinett-Briefstück mit K1 BERLIN P.E.No. 2 4.2.73, Fotobefund Sommer BPP: „....in guter Erhal-
tung!“

17a(3) 70,—

593FP 1/3 Gr. großer Schild dunkelgrün mit normaler Zähnung, tiefe Farbe und scharf geprägt mit fehlenden Zähnungslochern (FZL 8), postfrisches Prachtstück mit
Fotobefund Sommer BPP, 600,-

17b  ** 180,—

594FP 1/3 Groschen in b-Farbe tadellos postfrisch, völlig unsigniertes taufrisches Luxusstück! Mi. 600,— 17b  ** 200,—
595 1/3 Gr. grausmaragdgrün, Einzelfrankatur auf Drucksache (gedruckte Werbung einer holländischen Firma!!) aus BARMEN 17.10.74 nach Leipzig, Marke

mit leichten Mängeln, etwas höher gepr. Brugger BPP, interessante Kombination!
17b 80,—

596 1/3 Gr. großer Schild im senkrechten 3er-Streifen auf Pracht-Briefstück mit klarem Hufeisenstempel HAMBURG 18.MAI.74, etwas Patina, Marken sehr farb-
frisch, bestens signiert Sommer BPP

17a(3) 50,—

597 1/2 Gr. großer Schild auf Kabinett-Briefstück mit klarem K2 „TRIER 14.11.72", signiert Stuckert 18 20,—
598 1/2 Gr. großer Schild, waagerechter 3er-Streifen auf Kabinettbriefstück mit Ra3 „ALTONA STADT-POST-EXPED. No.2 8.7.73", gepr. Sommer BPP 18(3) 40,—
599P 1/2 Gr. großer Schild im Viererblock auf Pracht-Briefstück, laut Fotobefund Sommer BPP rechte untere Marke mit kleinem Prägeausfall links oben und sehr

gut erhalten, 350,-
18(4) 120,—

600 1 Gr. großer Schild, Kabinettstück mit schwarzem K1 SCHAPEN 11.11., glasklarer und fast kompletter Abschlag! 19 20,—
601 1 Gr. großer Schild auf Pracht-Briefstück mit klarem und komplettem K1 WOLDECK 21.5. 19 25,—
602 1 Gr. rosa, Spezial-Kollektion von 14 Einzelmarken (davon 6 auf Briefstücken) und je einem waager./senkr. Paar sowie einem senkr. Dreierstreifen. Dabei

versch. Markenformate, diverse Farbkleckse, schöne Abstempelungen etc.
19(21) / 50,—

603P 1 Groschen mit Plattenfehler IX tadellos gestempelt, Mi. 350,— 19IX 75,—
604 1 Gr. großer Schild mit Plattenfehler „N in Groschen gebrochen“, gestempeltes Prachtstück mit einem kurzen Zahn, sonst gute Erhaltung, Fotoattest Hennies

BPP (140,-)
19V 25,—

605 1 Gr. mit Plattenfehler V, „N in Groschen gebrochen“, gest., gepr. Sommer BPP 19V 30,—

606 621 625 631 656 661
606P 2 Gr. ultramarin, tadelloser gez. und zentrierter postfr. 4er-Block vom li. Rand, ohne jegliche Signatur, Mi. 800,- 20  ** 200,—
607P 2 Gr. ultramarin als EF auf sehr schönem Paketbegleitbriefkuvert mit zentrischem Ra2 des Briefschalters „HALLE A/S“ nebst Paketzettel und K1 der Paketab-

fertigungsstelle „HALLE A.S. 7/10 73" nach Leipzig, ebenso vorders. der Ra2 “Paket-Aus." von Leipzig, Kabinett
20 120,—

608P 2 Gr. großer Schild im postfrischen Pracht-Viererblock, 1 Wert mit Patina, sonst einwandfreie und farbfrische Einheit, signiert (400,— für vier einzelne
Marken)

20(4)  ** 120,—

609P 2 Gr. großer Schild mit Plattenfehler „heller Fleck im oberen Rahme“, einwandfreies, gestempeltes Prachtstück, Fotobefund Sommer BPP (250,-) 20I 80,—
610 2 Gr. Grauultramarin mit Abart IV, sauber gestempelter Wert auf Briefstück in tadelloser Erhaltung, Mi. 300,— 20IV 80,—
611P 2 1/2 Groschen in seltener Nuance rötlichbraun mit heller lilabrauner Schattierung, Befund Sommer (19.4.1991) „gut erhalten“ 21a 50,—
612 2 1/2 Gr. großer Schild braunorange, farbfrisch und gut gezähnt auf Auslands-Briefvorderseite mit K1 AACHEN 6.3.73 nach Christiania 21a 40,—
613P 2 1/2 Gr. großer Schild braunorange, farbfrisches und gut gezähntes senkrechtes Kabinett-Paar mit Ra3 „REICHENAU“, gepr. Sommer BPP 21a(2) 75,—
614P 2 1/2 Gr. großer Schild braunorange und 5 Gr. kleiner Schild auf Kabinett-Briefstück mit klarem Ra3 CÖTHEN BAHNHOF 25.9., signiert W. Engel BPP, sehr

dekorative Mischfrankatur!
21a,6 100,—

615FP 2 1/2 Groschen mittelrotbraun tadellos gestempelt mit zentrischem Stempel STOTEI.. 15/1 und Teil eines (vermutlich englischen) roten Durchgangsstem-
pels, Mi. 500,—

21b 150,—

616P 5 Groschen großer Schild tadellos postfrisch, unsigniert Luxus, Mi. 180,— 22  ** 70,—
617 5 Gr. großer Schild auf Kabinett-Briefstück mit K1 LÖBAU i. SACHSEN 10.11.74 22 20,—
618P 5 Groschen braun tadellos postfrisch mit vollem Unterrand, farbfrisch, sehr gut geprägt und gezähnt, Fotoattest Lantelme. Marken mit Rand sind bei den

Brustschilden sehr selten! Mi. 180,—
22UR  ** 90,—

619P 1 Kr. großer Schild gelblichgrün, farbfrisch und gut gezähnt als Einzelfrankatur auf Postkarte mit hsl. Text (keine Drucksache) aus FRANKFURT 23.12.73
nach Hanau, seltene Portorate!

23a 200,—

620P 1 Kr. großer Schild gelblichgrün, waagerechter 3er-Streifen (links etwas angetrennt) auf Pracht-Brief aus OBERWEILER 30.5.73, Spuren 23a(3) 100,—
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621P 1 Kreuzer dunkelgrün tadellos ungebraucht, besonders dunkle Farbe, etwas stark gefalzt, gepr. Sommer, Mi. 500,— 23b  * 100,—
622FP 2 Kr. großer Schild sauber gestempelt Fotobefund Sommer BPP, repariert, Mi. 3200,— 24 375,—
623 3 Kreuzer karmin postfrisch Luxus mit Unterrand, farbfrisch, sehr gut gezähnt und völlig postfrisch, unsigniert. Brustschildmarken mit Bogenrand sind selten!

Mi. 100,— ++
25UR  ** 40,—

624P 3 Kr. großer Schild mit Plattenfehler VIIIc, ungebrauchtes Prachtstück, rückseitig etwas stockig, gepr. Brugger BPP, bildseitig sehr dekorativ! 25VIIIc  * 60,—
625P 7 Kr. großer Brustschild tadellos postfrisch, Mi. 180,— 26  ** 60,—
626P 7 Kr. großer Schild im postfrischen Kabinett-Viererblock, dabei die rechten beiden Werte jeweils mit fehlendem Zahnloch, dekorative und farbfrische Einheit,

signiert (720,- für vier einzelne Marken)
26(4)  ** 250,—

627FP 9 Kreuzer großer Brustschild sauberst ungebraucht (nur winzigste Gummiabsplitterung, nahezu postfrisch) Fotobefund Sommer „...Normalzähnung...“ (Mi.
600,-)

27a  * 200,—

628FP 9 Kr. großer Brustschild tadellos Attest Brugger BPP, Mi. 550,- 27a 200,—
629P 9 Kreuzer min. erhöht gepr. Sommer, Mi. 550,— 27a 90,—
630FP 9 Kr. großer Schild rötlichbraun, senkrechtes Paar auf Kabinett-Briefstück mit Ra3 FRANKFURT A.M. WESTENDE 28.3.74, farbfrisch

und gut gezähnte Einheit!
27a(2) 400,—

631P 9 Kr. großer Brustschild in b-Farbe höher gepr. Sommer BPP, Mi. 600,— 27b 90,—
632 2 1/2 auf 2 1/2 Gr. im postfrischen Viererblock, leider teils mit Stockpunkten, signiert (480,— für vier einzelne Marken) 29(4)  ** 100,—
633FP 2 1/2 auf 2 1/2 Groschen mit Plattenfehler „1 von 1/2 nach links verschoben“, tadellos gestempelt, Mi. 800,— 29I 240,—
634 9 auf 9 Kr. rotbraun, ungebrauchtes Kabinettstück mit Falzspuren, unsigniert mit altem Attest Hennies BPP (90,-) 30  * 30,—
635 3 Pfge, 5 Pfge und 20 Pfge (Nr. 31 b, 32 und 34 a) als verschmälerte Marken, sauber gestempelte Prachtstücke, signiert Wiegand BPP 31,32,34CE 40,—
636FP 5 Pfge trüblila, postfrisches Kabinettstück mit Fotobefund Zenker, unsigniert, schönes Stück dieser seltenen Marke! 32  ** 400,—
637 10 Pfge lilarot (Mi.Nr. 33 Ba, doppelt sign. Zenker) und 20 Pfge blau in zwei verschiedenen Farbnuancen (Mi.Nr. 34 Ba, doppelt sign. Zenker BBP sowie 34

Bb, doppelt sign. Jäschke-L. BPP (diese etwas höher sign.), insgesamt 3 zentrisch gestempelte Werte, Mi. 185,-
33/34 40,—

638P PFENNIGE Freimarke 10 Pfg Type aa doppelt geprüft Wiegand BPP auf EF Brief von Bremen nach Plauen, Brief in der Mitte gefaltet. Schöner Beleg. 33aa 100,—
639FP 50 Pfennige grau tadellos ungebraucht mit Originalgummi, tiefst gepr. Pfenninger und Fotoattest Wiegand, Mi. 2000,— 36a  * 700,—
640 50 Pfge gelbbraun als verbreiterte Marke, sauber gestempeltes Prachtstück, minimal höher signiert Wiegand BPP 36aD 40,—
641FP 50 Pfennige in b-Farbe tadellos gestempelt, tiefst gepr. Zenker, Mi. 420,— 36b 150,—
642P 50 Pfge dunkelgrau, Einzelfrankatur auf Wertbrief aus MAGDEBURG 13.9.76 nach Lübeck, Umschlag mit stärkeren Mängeln, u.a. dreiseitig geöffnet und

etwas beschnitten), noch feines Belegstück für diese seltene Frankatur, 900,-
36b 150,—

643FP 50 Pfge. grüngrau ungebraucht mit Originalgummi und Falzrest im seltenen verbreiterten Format. Laut Fotoattest Petry: „schwacher
bildseitiger Fleck, in der unteren Reihe ist der 8. Zahn mit Fremdmaterial ergänzt worden.“ Es sollen nur zwei ungebrauchte 38aD
bekannt sein!

38Da  * 1000,—

644 3 Pfg gelblichgrün im postfrischen Kabinett-Zwischenstegpaar, gepr. Petry BPP 39bIIZS  ** 35,—
645P 3 Pfg bis 50 Pfg Spätauflage, kompletter postfrischer Kabinett-Satz in waagerechten Paaren, bis auf 10 Pfg alle mit Unterrand und unsigniert, 520,-+ 39/44II(2)  ** 180,—
646 9 ungebrauchte, meist postfrische Pracht-Stücke ab 3 Pfg, dabei 3x Nr. 40 b postfrisch, alle signiert Petry BPP, ca. 350,- ex39/47  **/* 70,—
647 5 Pf. Frühauflage tadellos postfrisch, Befundkopie Wiegand (für ehemaligen Viererblock), Mi. 90,— 40I  ** 30,—
648 5 Pfg graupurpur als Frühauflage, postfrisches Kabinettstück, signiert Wiegand BPP (90,-) 40I  ** 25,—
649P 10 Pfg rosa, Einzelfrankatur auf BAHNHOFSBRIEF aus BERLIN NW 66 3.10.84 nach Braunschweig, Umschlag rechts minimal beim Öff-

nen beschnitten und rückseitig mit Haftspuren. Bildseitig sehr schönes Stück dieser immer gesuchten Verwendung!
41 400,—

650 10 Pfg Spätauflage im postfrischen, senkrechten Kabinett-Zwischenstegpaar mit lrechtem Rand (dort mit Falz), signiert 41IIBZS  ** 45,—
651 10 Pf.  ** Luxus als schmale Marke, gepr. Wiegand BPP 41IabC  ** 35,—
652 10 Pf. in a-Farbe tadellos postfrisch, tiefst gepr. Wiegand, Mi. 120,— 41a  ** 35,—
653 10 Pf. eosinrot tadellos postfrisch, Fotobefundkopie Wiegand (für ehemaligen Viererblock), Mi. 80,— 41ab  ** 30,—
654P 10 Pfg orangerosa, postfrisches Kabinett-Zwischenstegpaar mit Fotobefund Petry BPP: „....in einwandfreier Erhaltung... wie üblich vorgefaltet“, 300,- 41abZS  ** 100,—
655 20 Pfg Spätauflage im postfrischen, senkrechten Kabinett-Zwischenstegpaar mit linkem Rand (dort mit Falz und angetrennt), signiert 42IIcZS  ** 30,—
656P 20 Pf. in a-Farbe ungebraucht mit Originalgummi und Falzrest, Fotobefund Petry: „echt, etwas verbreitert, gute Erhaltung.“ Mi. 220,— 42a  * 50,—
657FP 20 Pf. in b-Farbe tadellos postfrisch, tiefst gepr. Zenker, Mi. 400,— 42b  ** 140,—
658P 20 Pfg lebhaftultramarin, postfrisches Kabinettstück mit rechtem Rand, u.a. bestens signiert Petry BPP, Mi. 170,- 42ba  ** 60,—
659P 20 Pfg. in ba-Farbe tadellos postfrisch, Fotobefund Zenker: „absolut postfrisch in feinster Erhaltung.“ Mi. 170,— 42ba  ** 60,—
660P 20 Pf. lebhaftkobalt im Zwischenstegpaar tadellos postfrisch, gepr. Zenker  (500,-) ZS42ba  ** 170,—
661P 25 Pf. in Ca-Farbe tadellos postfrisch, tiefst gepr. Zenker, Mi. 180,— 43ca  ** 65,—
662 50 Pfg olivgrau im senkrechten Paar auf Einschreiben-Auslandsbrief aus BERLIN 13.5.80 nach Amsterdam, Randspuren, in dieser Form nicht häufig! 44(2) 50,—
663 50 Pfg oliv, postfrisches Kabinettstück, signiert Wiegand BPP (80,-) 44b  ** 30,—
664 3 bis 20 Pfg Krone/Adler, 4 verschiedene gestempelte Werte, alle in „aa“- Farbe: Mi.Nr. 45 aa, 46 aa, 47 aa, 48 aa, alle gepr. Zenker BPP, Mi. 370,- 45/48 aa 75,—
665FP 3 Pf. Krone/Adler ungezähnt, dunkelbraun, Neudruck (ca. 1899) tadellos postfrisch, Fotobefund Petry: „echt, postfrisch, farbfrisch, in sehr guter Erhaltung.“

Mi. 400,—
45NDUIII  ** 150,—

666 3 Pf. hellockerbraun tadellos postfrisch, tiefst gepr. Wiegand, Mi. 100,— 45c  ** 35,—
667 3 Pfg gelbbraun, tadellos postfrisch, gepr. Wiegand BPP 45c  ** 40,—
668FP 3 Pf. Krone/Adler in d-Farbe tadellos postfrisch, tiefst gepr. Zenker, Mi. 500,— 45d  ** 175,—
669 5 und 10 Pfg. verbreitert, 3 verschiedene sauber gestempelte Bedarfswerte: 46 Da,  46 Db und 47 Db, alle gepr. Jäschke-L. BPP,  Mi. 130,- 46/47 D 25,—
670 Krone/Adler: 5, 20 und 50 Pf. je mit Neugummi aber als postfrisch gepr. Zenker bzw. Wiegand, 10 Pf. postfrisch, minimal erhöht gepr. Wiegand 46/48,50  NG/** 30,—
671P 10 Pf. Krone/Adler in a-Farbe tadellos ungebraucht mit nur winziger Falzspur, tiefst gepr. Wiegand, Mi. 320,— 47a  * 120,—
672P 10 Pfg mittelrot, ungebrauchtes Kabinettstück mit kleinem Rostpunkt auf dem Gummi, sonst postfrisch, minimal höher signiert Petry BPP (1200,- für **,

280,- für *)
47ca  * 100,—

673P 10 Pf. Krone/Adler in da-Farbe tadellos postfrisch, tiefst gepr. Zenker, Mi. 150,— 47da  ** 60,—
674P 20 Pf. Krone/Adler in a-Farbe tadellos ungebraucht, tiefst gepr. Zenker, Mi. 240,— 48a  * 90,—
675P 25 Pf. Krone/Adler in a-Farbe tadellos ungebraucht mit geringer Falzspur, tiefst gepr. Zenker, Mi. 240,— 49a  * 90,—
676P 25 Pfennig „goldgelb“, einwandfrei gestempelt, Fotobefund Jäschke-Lantelme, Mi. 450.- 49aa 150,—
677FP 50 Pf. UV dunkelrosarot (feuerrot) tadellos ungebraucht mit sauberer Falzspur, gepr. Zenker, Mi. 1500,— 50a  * 450,—
678FP 50 Pf. braunkarmin (UV weinrot) tadellos gestempelt Luxus, Fotoattest Zenker: „Echt und einwandfrei“ Mi. 2000,— 50aa 700,—
679P 2 Pf grau mit PF I, tadellos gestempelt, gepr. Wiegand BPP, Mi. 180,- 52I 50,—
680 2 Pfg Krone/Adler mit Plattenfehler „ C in Reichspost mit Anstrich“ und 9 weiteren Werten als dekorativ verklebte Frankatur in Form von 2 Kreuzen auf por-

togerechtem Auslandsbrief aus SCHNEEBERG-NEUSTÄDTEL 22.3.02 nach London, Ak.-Stempel, leichte Spuren - sicherlich einer der ungewöhnlichsten
Briefe mit diesem Plattenfehler!

52I,52(9) 120,—

681 2 Pfg. Krone/Adler mit Plattenfehler „C mit Anstrich“, auf Vordruckbrief mit 2 Pfg. (Bug) und zweimal 3 Pfg. Krone/Adler aus PLAUEN 11.9.00 nach Leipzig,
Umschlag mit Einschränkungen, siehe auch Foto, Mi. 300,—

52I,52,45(2) 80,—

682P 2 Pfg bis 80 Pfg Reichspost mit Aufdruck „Specimen“, 10 ungebrauchte Kabinettstücke, jeweils signiert Ludin BPP, Mi. 500,- 53/62SP  * 200,—
683 10 Pfg schwärzlichrosarot mit Plattenfehler II, gestempelt, Fotobefund Oechsner BPP „einwandfrei“, Mi. 200.- 53II 45,—
684 5 Pfg Reichspost mit Stempel WIESBADEN 13.4.01 als Nachsendefrankatur auf Postkarte aus Österreich mit 5 H. Frankatur mit Nachsendung nach Italien,

schöner Bedarf!
55 30,—

685P 10 Pf. ungezähnt, Doppeldruck - davon einer kopfstehend - * neues Attest Jäschke-Lantelme BPP „farbfrisch und ... in fehlerfreier, ungebrauchter Erhaltung,
nicht repariert.“ (500.-)

56aUDK  * 180,—

686P 30 Pfg Reichspost gestempelt im waagerechten Kabinett-3er-Streifen, dabei linke Marke mit Plattenfehler II, Fotobefund Jäschke-L. BPP, in dieser Form
selten, 350,-

59II,59(2) 120,—

687P 40 Pf. Reichspost, linke untere Bogenecke tadellos postfrisch, Mi. 160,— 60  ** 60,—
688 40 Pfg Reichspost, Einzelfrankatur auf Einschreiben-Auslandsbrief aus WIESBADEN 4 14.7.01 nach Finnland, Ak.-Stempel, Umschlag links etwas verkürzt,

sonst Pracht
60 40,—

689 40 Pfg. Germania, 5x gestempelt mit verschiedenen Plattenfehlern (PF 2, 4, 10, 14 und 28), dabei 4 Briefstücke, alle gepr. Jäschke-L. BPP 60(5) 40,—
690P 80 Pf. Reichspost tadellos postfrisch Luxus, Mi. 240,— 62  ** 90,—
691FP 1 Mark Reichspost tadellos postfrisch aus der linken oberen Bogenecke, tiefst gepr. Jäschke, Mi. 550,— 63a  ** 225,—
692 1 Mark Reichspostamt tadellos ungebraucht, Mi. 140,— 63a  * 45,—
693 1 Mk und 40 Pfg Reichspost auf kompletter Auslandspaketkarte aus HALLE 26.2.01 in die Schweiz, Karte rechts mit kleinem Knitter, sonst saubere Bedarfs-

verwendung, 420,-
63a,60 80,—
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553   555   589   599   477   608

570   571   577   578   582   

585  603     609   611   613   614   616   624   629

626   618   645   654   660   673   682   687

464   658   659   672   674   675   676   679   685   1123

686   690   694   695   701   702   

719   703  706   708   709   710   713   735     

720   721   729   731   734   737   738   789



694P 1 Mk Reichspost dunkelkarminrot, farbfrisches, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert Oechsner BPP (320,-) 63b  * 120,—
695P 1 Mk Reichspost dunkelkarminrot mit Aufdruck „Specimen“, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert, Mi. 500,- 63bSP  * 160,—
696P 1 Mk Reichspost rot, portogerechte Einzelfrankatur auf Einschreiben-Auslandsbrief über 45 gr. aus CHARLOTTENBURG 9.11.01 nach

Belgien, Ak.-Stempel, Faltspuren - seltene Einzelfrankatur!
63 a 400,—

697FP 2 Mark Reichspost mit Aufdruck „Specimen“ tadellos postfrisch, gepr. Jäschke BPP, Mi. 1200,— 64I SP  ** 325,—
698FP 5 Mark Reichpost in Type II (spitze Fünfen) tadellos gestempelt, Mi. 500,— 66  II 170,—
699FP 5 Mark Reichspost in Type II postfrisch ** Luxus ohne jede Signatur, Mi. 1800,— 66II  ** 550,—
700FP 5 Mark Reichspost in Type II tadellos postfrisch, Fotoattest Oechsner BPP, Mi. 1800,— 66II  ** 500,—
701P 5 Mark Reichspost in Type II sauber ungebraucht mit Originalgummi und Falz, tadelloses Stück, Mi. 450,— 66II  * 170,—
702P 5 Mark Reichspost Type III, einwandfrei gestempelt mit seltenem Bahnpost-Stempel „Cöln-Verviers 4.9.01", Attest Jäschke-Lantelme “sehr gut gezähnt,

fehlerfrei, Entwertungen der Bahnpost auf den Markwerten ist selten", Mi. 500,-
66III 300,—

703P 5 Mark Reichspost Type III, einwandfrei sauber rundgestempelt  Limburg, Attest Jäschke-Lantelme „farbfrisch, gut gezähnt, fehlerfrei“, Mi 500,- 66III 200,—
704FP Germania ohne Wz. komplett tadellos postfrisch mit Aufdruck „Specimen“. Signiert und Fotoattest Bühler (die 80 Pf. ist ebenfalls

postfrisch, gehört aber nicht zum Attest). Mi. 6000,—
68/77 SP  ** 2000,—

705P 3 Pfg Germania ungezähnt mit Oberrand, postfrisches Prachtstück (minimale Haftstelle), signiert 69U  ** 150,—
706P 5 Pf. Germania grün Probedruck tadellos ungebraucht  (600,-) 70P  (*) 160,—
707 20 Pfg. lilaultramarin, gepr. Dr. Oechsner BPP 72b 40,—
708P 25 Pf. Germania ohne Wz. tadellos postfrisch, tiefst gepr. Jäschke-Lantelme, Mi. 240,— 73  ** 90,—
709P 25 Pf. Germania o. Wz. Randstück mit HAN 4295 *  (300,-) 73HAN  * 75,—
710P 25 Pfg bis 80 Pfg Germania ohne Wasserzeichen, 5 ungebrauchtes Kabinettstücke mit Erstfalz, 510,- 74/77  * 150,—
711 80 Pfg Germania ohne Wasserzeichen, 3x auf kompletter Auslandspaketkarte für 3 Pakete aus ALTENBURG 27.6.08 nach Dänemark, Spuren 77(3) 40,—
712P 1 Mk karminrot ohne Wasserzeichen mit Zähnung A, Einzelfrankatur auf kompletter Nachnahme-Auslandspaketkarte aus LEIPZIG 3.9.04 nach Dänemark,

Spuren
78Aa 50,—

713P 1 Mark Reichspostamt karminrot tadellos ungebraucht, tief gepr. Zenker, Mi. 320,— 78Ab  * 110,—
714 1 Mk karminrot ohne Wz., Zähnung A, portogerechte Einzelfrankatur auf Auslands-Wertbrief aus HAMBURG 11.0.07 nach England mit rotem „Insured“-

und R-Zettel, Marke mit Aufklebefalte, Umschlag rückseitig  sonst feiner Bedarf!
78Ab 100,—

715FP 1 Mark ohne Wasserzeichen in der seltenen B-Zähnung tadellos ungebraucht mit Originalgummi und sauberem Falzrest, Mi. 800,— 78B  * 275,—
716 1 Mk karminrot mit Zähnung B, 3x in MiF mit 50 Pfg und 25 Pfg Germania auf Wertbrief aus BERLIN 27.9.02 nach Seehausen, Ak.-Stempel, Randspuren -

recht hohe Frankatur!
78B(3),u.a. 120,—

717 2 Mk gotische Inschrift, sauber gestempelt 79 40,—
718P 2 Mark gotisch tadellos postfrisch, Mi. 350,— 79  ** 100,—
719P 2 Mark gotisch tadellos gestempelt, Mi. 130,— 79 50,—
720P 5 Mark m. Wz., einwandfrei gestempelt, geprüft Jäschke-Lantelme, Mi. 450,— 81AIa 125,—
721P 5 Mk ohne Wasserzeichen in der a-Farbe mit Zähnung A, ungebrauchtes Kabinettstück,  siehe auch Foto! (280,-) 81Aa  * 100,—
722FP 5 Mark in Ab-Farbe tadellos postfrisch, Mi. 1400,— 81Ab  ** 500,—
723 2 Pfg Germania Friedensdruck, 15x vorder- und rückseitig auf Paketkarte aus KÜNZELSAU 19.5.08 nach Ingolstadt, dekorative Aufbrauchfrankatur! 83(15),87 30,—
724 3 Pf. Kriegsdruck in b-Farbe tadellos postfrisch, tiefst gepr. Jäschke-Lantelme, Mi. 70,— 84IIb  ** 25,—
725 3 Pfennig im Viererblock, tadellos postfrisch, alle Marken tiefst geprüft Jäschke-Lantelme, Mi. 280.- 84IIb  ** 75,—
726 5 Pfg Germania, 10x vorder- und rückseitig auf Paketkarte aus BEENZ 5.11.15 nach Kaiserslautern, Spuren, feine Mehrfachfrankatur! 85(10) 30,—
727 5 Pfg Germania, 2x auf Brief mit Stempel MSP No. 16 26.11. nach Bremen, Spuren 85(2) 20,—
728 5 Pfg und 10 Pfg Germania, 2 postfrische Kabinettstücke mit jeweils kompletten Marken-Abklatsch, dekorativ! 85/86  ** 40,—
729P 5 Pfg und 10 Pfg Germania als ungezähnte Kabinett-Versuchsdrucke auf gelblichem Papier ohne Gummi, signiert, 300,- 85/86IIV  (*) 90,—
730FP 5 Pf. Kriegsdruck Doppeldruck, davon einer kopfstehend, tadellos ungebraucht mit sauberem Falz, Mi. 500,— 85IIa DK  * 150,—
731P 5 Pfg Germania mit Doppeldruck, ungebraucht mit rückseitigen Papierresten, bildseitig Kabinett, signiert, Mi. 350,— 85IIaDD  * 80,—
732 5 Pfg schwärzlichbläulichgrün und schwarzopalgrün, 2 postfrische Kabinettstücke, gepr. Jäschke bzw. Oechsner BPP, 150,- 85IId,e  ** 50,—
733 5 Pf. Kriegsdruck in tiefer satter e-Farbe tadellos postfrisch, tiefst gepr. Oechsner, Mi. 120,— 85IIe  ** 45,—
734P 5 Pf. Friedensdruck in b-Farbe tadellos postfrisch, tiefst gepr. Jäschke-Lantelme, Mi. 180,— 85Ib  ** 70,—
735P 5 Pfg und 10 Pfg Germania als ungezähnter Versuchsdruck auf gelbem Papier ohne Gummi, 2 Kabinettstücke, Mi. 300,— 85IIV/86IIV  (*) 100,—
736 1918, 10 Pfg, 5 Pfg, 3 Pfg und 2 Pfg Germania mit Aufdruck des Arbeiter- und Soldaten-Rats Aachen, 4 saubere Werte ohne Gummi, dekorative Ergänzung

für eine Sammlung!
86,u.a.  (*) 25,—

737P 10 Pf. Kriegsdruck in f-Farbe tadellos postfrisch, tiefst gepr. Jäschke-Lantelme, Mi. 280,— 86IIf  ** 90,—
738P 10 Pf. Kriegsdruck in f-Farbe tadellos gestempelt, tiefst gepr. Jäschke-Lantelme, Mi. 200,— 86IIf 70,—
739FP 10 Pfennig Friedensdruck, tadellos postfrisch, geprüft Hochstädter, Mi.1100,- 86Ic  ** 250,—
740P 10 Pf. Germania Friedensdruck in d-Farbe ** Attestkopie (für Viererblock) Jäschke-Lantelme BPP „farbfrisch, gut gezähnt und ... in fehlerfreier, postfrischer

Erhaltung“, Mi. 700,—
86Id  ** 200,—

741 10 Pfg und 5 Pfg Germania auf Postanweisung aus MINDEN 1.2.15 nach Porta, Spuren, Kurzbefund Oechsner BPP 86IIa,85IIa 75,—
742 20 Pfg Germania, senkrechter 3er-Streifen mit Bahnpoststempel MOSBACH-MUDAU 17.12.17 auf Paketkarte mit entsprechendem Paketzettel, in dieser

Form ungewöhnlich!
87(3) 25,—

743 30 Pfg und 5 Pfg Germania mit Firmenlochung „HB“ auf Einschreiben-Postauftrag aus M.GLADBACH 22.1.17 nach Bochum, Spuren 89,85 30,—
744 30 Pfg Kriegsdruck auf orangeweiß, tadellos postfrisch, gepr. Jäschke-Lantelme BPP 89IIy  ** 40,—
745 50 Pfg Germania auf Zeitungssache mit L1 „Zeitungsbestellung“ als Entwerter, datiert aus Frankfurt 12.10.21, nicht häufige Kombination! 91 80,—
746 50 Pf. Kriegsdruck auf y-Papier tadellos postfrisch, gepr. Zenker, Mi. 65,— 91IIy  ** 15,—
747 50 Pf. Kriegsdruck auf y-Papier tadellos postfrisch, tiefst gepr. Jäschke, Mi. 65,— 91IIy  ** 20,—
748 Germania mit WZ , 50 pf mit OR- Platte , geprüft 91IIyPOR  ** 30,—
749 50 Pfg Germania als Gebühr für das wiederholte Vorzeigen einer Nachnahmesendung auf Nachnahme-Karte mit 60 Pfg Germania aus KARLSRUHE

20.5.21 nach Linden und zurück, links Aktenlochung, sonst feiner Beleg!
91II;147 40,—

750FP 60 Pf. Germania Friedensdruck dunkellila, senkrechtes Paar aus Rolle mit Klebestelle! Das Paar entstammt einer Rolle, die aus Zeh-
nerstreifen (aus Plattendruckbogen) dadurch zusammengesetzt war, daß die obere Marke mittels anhängendem, leicht beschnitte-
nem Unterrand an die untere Marke geklebt wurde. Das Paar ist im ursprünglichen frischen Zustand wie aus der Rolle getrennt.
Fotoattest Jäschke-Lantelme. In dieser Form sehr selten!

92Ia  ** 500,—

751P 60 Pfg Friedensdruck graulila, Einzelfrankatur auf Nachnahme-Paketkarte aus GÖTTINGEN 4.2.15 nach Kaiserslautern, Pracht, 180,- 92Ia 50,—
752FP 80 Pf. karmin (metallisch glänzend)/schwarz tadellos gestempelt auf Briefstück, Fotoattest Jäschke-Lantelme, Mi. 2400,— 93IIa 800,—
753 1 Mk Friedensdruck, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert Jäschke BPP (90,-) 94AI  * 30,—
754 1 Mk Friedensdruck, 5x vorder- und rückseitig auf Auslands-Nachnahme-Paketkarte aus ELBERFELD 9.12.08 nach Lodz, Russland. Dort mit 2 russ. Marken

für die Lagergebühr versehen, Karte links mit Ausriss, siehe auch Foto!
94AI(5) 50,—

755FP 1 Mark Kriegsdruck in A-Zähnung ** Luxusstück vom Eckrand, Attest Jäschke BPP, Mi. 650,— 94AII  ** 240,—
756 1 Mk rot, Zähnung B, Einzelfrankatur auf Bedarfs-Luftpost-Eilbotenbrief aus HAMBURG LUFTPOST 10.5.19 nach Berlin, Ak.-Stempel, Faltspuren 94IIB 30,—
757P 2 Mark Kriegsdruck in Zähung 26:17 Luxus postfrisch, gepr., Mi. 420,— 95AII  ** 150,—
758 Einzelfrankatur der besseren Farbe von Gumbinnen nach Heydekrug, einwandfrei erhalten, geprüft Jäschke-Lantelme 95BIIb 50,—
759 2 Mk Kriegsdruck schwarzviolettultramarin mit Zähnung B, gestempeltes Kabinettstück, signiert Jäschke BPP (70,-) 95BIIc 25,—
760 2 Mk Kriegsdruck mit B-Zähnung, 7x vorder- und rückseitig mit Firmenlochung auf kompletter Auslandspaketkarte aus BERLIN 4.2.20 nach Norwegen,

Spuren
95IIBa(7) 20,—

761P 2 Mk Kriegsdruck mit B-Zähnung, senkrechtes Paar rückseitig auf kompletter Nachnahme-Dringend-Eilboten-Paketkarte aus AUE 16.2.20 mit 75 Pfg
(Randfehler) und 15 Pfg Germania mit diversen Retourvermerken und Taxen, nicht häufige Kombination!

95BIIa(2),u.a. 50,—

762FP 3 Mk Kriegsdruck mit Zähnung A, postfrisches Kabinettstück mit Unterrand (dort, nicht auf der Marke, kleine Stockpunkte), neues Fo-
toattest Jäschke L. BPP: „...farbfrisch, sehr gut gezähnt...in fehlerfreier, postfrischer Erhaltung!“ - seltene Marke!

96AII  ** 350,—

763P 3 Mk Kriegsdruck mit Zähnung A, ungebrauchtes Kabinettstück, Fotobefund Jäschke L. BPP: „...in fehlerfreier, ungebrauchter Erhaltung!“ (300,-) 96AII  * 100,—
764FP 3 Mark Kriegsdruck in A-Zähnung tadellos gestempelt Luxus, Fotoattest Oechsner: „Die Erhaltung ist einwandfrei.“ Mi. 650,— 96AII 250,—
765P 3 Mark in Type AIa tadellos ungebraucht mit Originalgummi und sauberer Falzspur, gepr. Jäschke-Lantelme, Mi. 250,— 96AIa  * 80,—
766P 3 Mark Friedensdruck tadellos postfrisch, gepr. Hochstädter, Mi. 250,— 96AIb  ** 90,—
767P 3 Mk Kriegsdruck mit der B-Zähnung, 2x als portogerechte Frankatur auf Einschreiben-Auslandssendung „Muster ohne Wert“ aus TAUCHA 3.5.22 in die

Schweiz, Ak.-Stempel, Marken mit Mängeln (auch die  Sendungsform), dennoch ein feine Mehrfachfrankatur in nicht häufiger Verwendung!
96IIB(2) 100,—
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560    Gebot  958      500,—  607      120,—   619      200,—   

620      100,—   638      100,—   642      150,—   

649      400,—   696      400,—   712       50,—   

751       50,—   761       50,—   767      100,—   

775      130,—   776      120,—   778      200,—   

787      200,—   826      100,—   853      150,—   
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768FP 5 Mark Rahmen rein schwarz statt grünlichschwarz (sog. Ministerdruck) tadellos ungebraucht, FA Jäschke-Lantelme: „farbfrisch,
sehr gut gezähnt, in fehlerfreier, ungebrauchter Erhaltung.“ Mi. 1500,—

97AIM  * 550,—

769 5 Mark Friedensdruck in Ab-Farbe tadellos postfrisch, Attestkopie Jäschke (für 4er-Block): „in einwandfreier, postfrischer Erhaltung.“ Mi. 120,— 97AIb  ** 50,—
770P 5 Mk schwarz/karmin, sogen. MINISTERDRUCK, gestempeltes Exemplar BERLIN 17.11.11 mit Fotoattest Jäschke-L. BPP: „... die Marke ist farbfrisch und

zeigt bis auf zwei Einrisse, eine Nachzähnung rechts sowie eine angesetzte Ecke rechts oben zum Zeitpunkt der Prüfung keine weiteren Mängel. Keine Si-
gnatur“, Mi. 2000,- Euro

97I M 160,—

771FP 5 Mk Ministerdruck in schwarz/rot, sauber gestempeltes Bedarfsstück mit kaum sichtbarer helle Stelle und kleinem Querbug, ent-
sprechendes Fotoattest Jäschke-L. BPP, bildseitig sehr schönes und dekoratives Stück dieser seltenen Marke!

97M 500,—

772 10 Pfg Flugpost Rhein/Main auf Fotokarte „Kronprinzen“ mit SST Darmstadt 14.6.12 und viel Text nach Eisenach, signiert und Fotobefund Brettl BPP I 25,—
773 10 Pfg Flugpost Rhein/Main auf off. Fotokarte mit Stempel Mainz 12.6.12 und 5 Pfg Germania, Spuren I 20,—
774P 10 bis 30 Pf. Flugpost komplett tadellos postfrisch, Mi. 230,— I/III  ** 85,—
775P Flugpost 30 Pfennig, 3 Stück zusammen mit Nr. 85, sauber auf Karte, ein Wert mit minimal kurzer Zahnspitze, Mi. lose Marken 360.- III 130,—
776P 30 Pfg Flugpost Rhein/Main, 3x auf Sonderkarte mit Stempel Darmstadt 23.6.12 ans Altes Palais, etwas gummifleckig, 400,- III(3) 120,—
777P 1 Mk Gelber Hund, sauber gestempeltes Prachtstück, signiert Peschl BPP (200,-) IV 60,—
778P Gelber Hund, 2 Stück auf Karte mit Nr. 85, davon eine Marke mit Plattenfehler „Huna“ tadellos erhalten, Mi. zusammen ca. 700.- IV 200,—
779 1914, Feldpostkarte mit Stempel BERLIN C Kabinettspostamt 16.9., sehr klarer Abschlag! 25,—
780FP 10 Pfg E.EL.P Flugpostmarke, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert Simon BPP V  * 300,—
781FP 10 und 20 Pf. E.EL.P. tadellos postfrisch, sign. F.J. Field, Mi. 2200,— V/VI  ** 750,—
782FP 20 Pfg E.EL.P Flugpostmarke, postfrisches Kabinettstück, signiert Sieger (450,-) VI  ** 170,—
783 1914/19, Postkarte aus England aus August 1914 mit Ra2 „Wegen Kriegszustandes zurückgehalten“ und Zensur-Stempel Köln-Deutz, Faltspuren 30,—
784 2 1/2 Pfg Germania auf 7 1/2 Pf GSK als Fernpostkarte mit K1 RHEINBISCHOFSHEIM 27.3.19 mit frz. Stern-Zensur und K1 der Postüberwachungsstelle

Karlsruhe
98,P 20,—

785 1899, portofreier Ortsbrief (Vermerk K.A.) aus CHARLOTTENBURG 15.11. an das Kaiserliche Postamt in Berlin, rückseitig Verschlussiegel „Söhne S.M.D. Kai-
sers und König...“

40,—

786 15 Pfg Germania violett auf Brief aus KÖLN-LINDENTHAL....19 nach Berlin mit brit. Zensur-Verschluss links, feiner Beleg aus der Rheinlandbesetzung! 101 25,—
787P 15 Pfg Germania dunkelviolett mit Walzenoberrand auf Bedarfsbrief aus BERLIN 30.10.17 nach Cöln, leider in der Adresse mit Fehlstelle, Marke und Ober-

rand einwandfrei und gut gezähnt, lose schon 650,-!
101aW 200,—

788 15 Pf. in b-Farbe, linkes Randstück mit HAN 2533.19 tadellos postfrisch, gepr. Infla/Oechsner, Mi. 100,— 101b  HAN 30,—
789P 15 Pfg dunkelblauviolett, tadellos postfrisch, Kurzbefund Weinbuch BPP 101c  ** 50,—
790P 15 Pfg dunkelblauviolett, postfrischer Oberrandwert, Befund Weinbuch BPP „_echt und bis auf herstellungsbedingten geringen Bug einwandfrei_“ 101cP  ** 180,—
791 2 Pfg Germania im waagerechten 10er-Block rückseitig auf Einschreiben-Paketkarte aus GONSENHEIM 20.2.20 mit 80 Pfg und 5 Pfg Germania, Spuren 102(10),u.a. 20,—
792 35 Pf. in b-Farbe tadellos postfrisch, tiefst gepr. Peschl, Mi. 80,— 103b  ** 25,—
793 35 Pfg. Germania in b-Farbe, tadellos postfrische rechte obere Bogenecke im Plattendruck, tiefst gepr. Peschl, Mi. 220,— ++ 103b ER Pl.  ** 70,—
794 35 Pf. in c-Farbe tadellos postfrisch, tiefst gepr. Oechsner, Mi. 70,— 103c  ** 25,—
795 35 Pfg zimtfarben, tadellos postfrisch, gepr. Weinbuch BPP 103c  ** 25,—
796 35 Pf. in c-Farbe Oberrand Platte tadellos postfrisch (auch der Rand), tiefst gepr. Oechsner, Mi. 180,— 103c OR Pl.  ** 60,—
797FP 75 Pf. Germania in allen 4 Farben tadellos postfrisch, b und c tiefst gepr. Infla, die gute bF tiefst gepr. Oechsner und zusätzlich Attestkopie Oechsner (aus

aufgeteiltem 4er-Block), Mi. 450,—
104a-bF  ** 170,—

798FP 75 Pf. Germania, Rahmen hellblaugrün, tadellos postfrisch, Attestkopie Oechsner (für ehemaligen Viererblock): „Die Erhaltung ist einwandfrei.“ Mi. 400,— 104bF  ** 140,—
799 75 Pf. schwarzgrünblau im 4er-Block, tadellos postfr., jeder Wert gepr., Mi. 180,- 104c  ** 40,—
800 Germania 75 Pfg., MEF die schwarz-grüne Farbe (4er-Streifen), geprüft; Mi. 290,- A 104c 35,—
801 75 Pfg grünschwarz, postfrischer Viererblock mit Walzenoberrand (1’4’1/1’5’1), oben angetrennt, sonst saubere Erhaltung, Fotokurzbefund Meyer BPP,

370,-
104c(4)W  ** 100,—

802 15+5 Pf. Kriegsbeschädigte in b-Farbe tadellos postfrisch, tiefst gepr. Oechsner, Mi. 60,— 106b  ** 20,—
803P 15+5 Pf. Kriegsbeschädigte in c-Farbe tadellos gestempelt, gepr. Infla/Kowollik, Mi. 360,— 106c 140,—
804 15 + 5 Pf. Kriegsbeschädigte in c-Farbe, postfrischer Viererblock, gepr. Infla Berlin 106c (4)  ** 50,—
805P 15+5 Pf. Kriegsbeschädigte in c-Farbe tadellos postfrisch mit Oberrand (Platte), tiefst gepr. Oechsner, Mi. 140,— 106cORPl  ** 50,—
806 15 Pfg Nationalversammlung als Zusatzfrankatur auf 7 1/2 Pfg Antwort-GSK mit 2 1/2 Pfg Germania, bedarfsgebraucht aus KRAL.VINONRADY 21.10.19

nach Leipzig. Nachportovermerke gestrichen, nicht häufige Verwendung aus dem Ausland!
108 40,—

807 15 Pfg Nationalversammlung, Einzelfrankatur auf Auslands-Postkarte aus HANNOVER-HAINHOLZ 6.12.19 in die Schweiz, reiner Firmenbedarf! 108 20,—
808 15 Pfg Nationaversammlung im Paar auf 20 Pfg Ganzsachen-Postanweisung mit 50 Pfg Germania (Mängel beim Aufkleben) aus HOYM 3.11.20 nach

Dessau
108(2),u.a. 45,—

809 30 Pfg Nationalversammlung dunkelgraulila im Paar auf Brief aus Straßburg 11.7.21 nach Magdeburg, Faltspuren, gepr. Tworek BPP, 140,- 110a(2) 45,—
810P 30 Pfg Nationalversammlung lila mit Plattenfehler „Jahreszahl 1019", sauber gestempeltes Kabinettstück, Kurzbefund Weinbuch BPP: “...einwandfrei!"

(200,-)
110cI 70,—

811 10 Pf. Flugpost dkl. rötlichorange auf Privatganzsache, gepr. Weinbuch BPP 111b 22,—
812 10 Pf. Flugpost, 2 mal auf R-Brief (MiF), rück. fehlende Lasche, Bedarfserhaltung 111b 26,—
813P 40 Pf. Flugpost blassgrün im Viererblock tadellos postfrisch, gepr. Oechsner, Mi. 1040,— 112b(4)  ** 280,—
814P 40 Pf. Flugpost in b-Farbe (blassgrün) tadellos postfrisch aus der linken oberen Bogenecke (Platte), tiefst gepr. Oechsner, Mi. 400,— 112bERPl  ** 140,—
815P 1919 Flugpostmarke, 40 Pfg Abart z wolkiges Papier, tiefst geprüft Bechtold BPP, tadellos postfrisch.Michel 1.100,- 112z  ** 300,—
816 1,50 Reichspostamt rötlichbraun auf 2 Paketkarten mit je 7 St. (MF), geprüft; Mi. 350,- A 114b 32,—
817 1,50 Reichspostamt rötlichbraun auf Paketkarten mit je 6 Stück (MF), geprüft; Mi. 775,- A 114b 56,—
818P 2.50 Mark in d-Farbe tadellos gestempelt, gepr. Infla/Oechsner, Mi. 250,— 115d 85,—
819 1,50 Mk braun und 2,50 Mk rosalila, jeweils 2x vorder - bzw. rückseitig auf Auslands-Paketkarte aus BERLIN 29.9.20 nach Groningen mit holl. Portomarke

„12 1/2 C. blau“ und retour mit diversen Stempel und „Portozettel mit Taxe 17,80", Spuren
115(2)/114(2) 50,—

820 1,25 Mk auf 1 Mk grün mit dünnem Aufdruck, postfrischer Kabinett-Viererblock aus der rechten unteren Bogenecke mit HAN „H4025.19" 116II(4)HAN  ** 50,—
821 1,50 Mark „1 mit breitem Kopf“ im Paar mit der Normalmarke sauber ungebraucht, gepr. Bechtold, Mi. 100,— 117PF I  * 30,—
822P 2,50 Mark auf 2 Mark rosakarmin, tadellos gestempelt, gepr. Infla Berlin/Winkler BPP, 250,- 118b 75,—
823P 20 Pf. mit Plattenfehler XIV erh. gepr. Tworek BPP 122XIV 72,—
824 2 Mark Bayern ohne Aufdruck tadellos postfrisch, Mi. 130,— 132III  ** 40,—
825FP 2 Mk Bayern-Abschied, ungezähntes Kabinettstück ohne Aufdruck, tadellos postfrisch, sign. Zenker sowie neues Fotoattest Oechsner BPP: „einwandfrei“ 132III U  ** 200,—
826P 2 1/2 Mk Bayern-Abschied, Steindruck, im waagerechtem Paar rückseitig mit Zusatzfrankatur auf Eilboten-Paketkarte aus GERMERSHEIM 11.5.22, gepr.

Infla Berlin OE, ca. 300,-
133II(2),u.a 100,—

827 2mal 2 1/2 Mark Steindruck mit Zusatzfrankatur a. Paketkarte, saubere Bedarfserhaltung, Infla gepr. u. Oechsner BPP für die gute Type. 133II,131 70,—
828 3 Mk Bayern-Abschied ungezähnt im waagerechtem Zwischenstegpaar, postfrisch mit den üblichen Faltung im Steg sowie leichte Knitter, seltene und de-

korative Abarte, nur wenige Stücke bekannt!
134IUZW  ** 250,—

829FP 10 Mk Bayern-Abschied, ungezähntes Kabinettstück mit doppeltem Aufdruck, tadellos ungebraucht, neues Fotoattest Oechsner BPP: „Das Prüfstück befin-
det sich in sehr guter Qualität mit einer kleinen, herstellungsbedingten Papierknitterung“, äußerst dekorative und seltene Abart!

137I U DD  ** 280,—

830P 20 Mark Bayern Type I/V tadellos postfrisch, gepr. Infla/Bechtold (300,-) 138I/V  ** 90,—
831 10 Pfg Germania im waagerechten Paar, dabei linke Marke teilweise nicht bedruckt (durch Bogenumschlag), ungebraucht 141  * 50,—
832 10 Pfg orange als portorichtige EF auf sehr sauberem Drucksachenbrief von LEIPZIG 9.2.21 nach Hannover, die Entwertung erfolgte mit der MICHAE-

LIS-Stempelmaschine, Fotobefund Dr. Oechsner BPP „einwandfrei“
141 50,—

833 20 Pfg schwarzgrün, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Oechsner BPP, 120,- 143c 40,—
834 30 bis 80 Pf. Germania in Type I tadellos gestempelt, gepr. Oechsner, Mi. 255,— 144/49I 65,—
835P 40 Pfg Germania ungezähnt mit linkem Rand, ungebrauchtes Prachtstück (Gummi verlaufen), signiert, Mi. 200,— 145U  * 75,—
836 80 Pfg und 50 Pfg Germania auf Einschreiben-Drucksachen-Umschlag bis 100 gr. aus LEIPZIG 21.7.21 nach Cöln, Ak.-Stempel, Faltspur und unten rechts

kleine Kugelschreiber-Beschriftung, recht seltene Portostufe!
148,146 40,—

837 80 Pf. Germania in b-Farbe tadellos gestempelt, gepr. Infla, Mi. 100,— 149b 38,—
838FP 1 1/4 Mk Germania mit Vierpaß-Wasserzeichen, postfrisches Kabinettstück mit linkem Rand (dort mit Falzrest), unsigniertes

TOP-Stück dieser seltenen Marke!
151Y  ** 650,—

839FP 1 1/4 Mark mit Vierpass-Wz., tadellos gestempelte Marke, Attest Winkler „gut gezähnt, gut zentriert und einwandfrei“, Mi.1300,- 151Y 350,—
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840P 1 1/4 Mk Germania mit Wasserzeichen Kreuzblüten, gestempeltes Prachtstück mit herstellungsbedingter Papierfalte, laut Fotobefund Weinbuch BPP ist der
Stempelteilabschlag nicht mit hinreichender Sicherheit prüfbar, 1300,- (die Marke ist postfrisch oder ungebraucht seltener als gestempelt!)

151Y 150,—

841P 2 Mk Germania mit ungewöhnlich stark verschobenem Druck der blauen Farbe, postfrisch, Pracht, siehe auch Foto! 152  ** 50,—
842FP 1.60 Mark auf 5 Pf. in der guten Type IIb tadellos postfrisch, Fotoattest Oechsner: „echt, postfrisch und vollkommen einwandfrei.“ Mi. 1200,— 154IIb  ** 300,—
843P 1,60 Mark auf 5 Pf. in Type Ib tadellos postfrisch, Attestkopie Tworek (für ehemaligen 3er-Streifen): „echt, postfrisch und einwandfrei.“ Mi. 250,— 154Ib  ** 75,—
844P 10 Pfg Ziffern schwarzoliv, gestempeltes Kabinettstück, bestens signiert Oechsner BPP (350,-) 159b 100,—
845 160 Pfg Schnitter mit Wz. 1, senkrechter 10er-Block vom Oberrand, sauber gestempelt, 1 Wert mit Eckfehler, sonst feine Erhaltung, gepr. Infla Berlin, ca.

180,-
170P(10) 50,—

846 3 Mk Posthorn mit Wz. 1, Einzelfrankatur auf Fernbrief der 2. Gewichtsstufe aus HAMBURG 28.5.22, Umschlag oben etwas verkürzt und Verschlußklappe
fehlt, bildseitig feines Stück, gepr. Infla Berlin, 150,-

172 40,—

847P 5 Mark Ziffer in c-Farbe tadellos postfrisch, gepr. Infla, Mi. 260,— 174c  ** 75,—
848P 15 Pf. Ziffern Wz. Waben, tadellos gestempelt, gepr. Infla Berlin/Winkler BPP 179 80,—
849FP 30 Pfg Ziffer mit Wasserzeichen Waffeln, sauber gestempeltes Kabinettstück, neuer Fotobefund Weinbuch BPP: „...die Erhaltung ist einwandfrei!“ (420,-) 181 150,—
850 60 Pfg Schmied mit Wz. 2, sauber gestempelter Kabinett-Viererblock, gepr. Infla Berlin 184(4) 40,—
851 120 Pfg Bergarbeiter mit Wasserzeichen Waffeln, gestempeltes Prachtstück, minimal höher signiert Weinbuch BPP und Infla Berlin 188 40,—
852P 160 Pf Arbeiter Wz. Waben, tadellos gestempelt, gepr. Infla Berlin/Winkler, 220,- 190 60,—
853P 2 Mk und 40 Pfg mit Wz.2 auf Bedarfspostkarte mit Schiffspoststempel DSP OST-AFRIKA-LINIE S 22.2.22 nach Wiesbaden, aus der Inflationszeit recht

selten!
191,182 150,—

854FP 20 Mark Pflüger, Unterdruck kopfstehend, tadellos gestempelt. Fotoattest Peschl: „Der Stempelabdruck “Barmen 2, 2-10.22.3-" ist
echt und zeitgerecht; die Marke ist echt gebraucht. Ihre Erhaltung ist einwandfrei." Mi. 5000,—. Echt gestempelte Exemplare sind sehr
selten!

196DD 1500,—

855 20 M. Pflüger mit kopfst. Unterdruck, waager. Eckrandpaar, tadellos postfr., sign. Sellschopp 196I  ** 50,—
856FP 75 Pf. Germania in b-Farbe tadellos postfrisch, tiefst gepr. Oechsner, Mi. 420,— 197b  ** 150,—
857 75 Pf. Germania in b-Farbe tadellos gestempelt, gepr. Oechsner, Mi. 180,— 197b 45,—
858 1 1/4 Mk Gewerbeschau hell lilarosa im postfrischen Kabinett-Zwischenstegpaar ohne Faltung, gepr. Oechsner BPP 199bZS  ** 100,—
859 1 1/4 Mk Gewerbeschau in den Farben b bis d, jeweils als postfrischer Kabinett-Viererblock, gepr. Oechsner BPP bzw. Infla Berlin OE (Mi. 480,-) 199b/d(4)  ** 100,—
860 2 Mk. dunkelpurpurviolett; tadellos postfrisch; gepr. INFLA (80,-) 200b  ** 28,—
861P 2 Mk. Dunkelpurpurviolett, seltene EF, Faltbug, gepr. INFLA Winkler, Mi. 300,— 200b 80,—
862 2 Mk dunkelpurpurviolett, postfrischer Kabinett-Viererblock, gepr. Oechsner BPP, 320,- 200b(4)  ** 90,—
863P 2 Mark Gewerbeschau in b-Farbe tadellos postfrisch aus der linken oberen Bogenecke (Platte), gepr. Tworek, Mi. 160,— 200bERPl  ** 60,—
864 Posthorn 30 Mark im ungefalteten Orig.-Bogen mit links durchgezähntem Rand 208  ** 100,—
865FP 50 Mk Posthorn mit Wz. Kreuzblüten, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Infla Berlin und signiert Peschl,  1100,- 209Y 350,—
866 50 Mk. Posthörnchen in b-Farbe tadellos gestempelt, gepr. Infla   (130,-) 209b 45,—
867 25 Pfg.-80 Pfg. Holztaube als MiF mit anderen Werten auf Luftpost-R-Brief mit entspr. Stempelvermerken, leichte Bedarfsspuren, loser Katalogwert der

Marken 128,-Euro
210/214.. 40,—

868 40 Pfg Holztaube in MiF mit Nr. 210, 213-215 und 217 auf um 5 Pfg überfrankiertem Fernbrief aus BERLIN 12.10.23, gepr. Infla Berlin, ca. 137,- 211,u.a. 40,—
869 Flugpost 1922, 5 Mk. Unterdruck über Markenfarbe, einwandfrei gestempelt, geprüft Winkler, Mi.160,- 218F I 45,—
870P 100 Mk Ziffer mit Doppeldruck, sauber und zentrisch gestempeltes Luxusstück mit neuem Fotobefund Weinbuch BPP: „...die Erhaltung ist einwandfrei!“

(400,—)
219DD 150,—

871P 200 Mark Ziffer rot mit Doppeldruck, tadellos postfrisches Exemplar vom rechten Bogenrand, tiefst gepr. Oechsner, Mi. 400,— 220DD  ** 140,—
872 400 Mark Ziffer in b-Farbe tadellos postfrisch, tiefst gepr. Oechsner, Mi. 65,— 222b  ** 20,—
873P 400 Mark Ziffer in b-Farbe tadellos zentrisch gestempeltes Luxusstück, tiefst gepr. Infla/Weinbuch, Mi. 180,— 222b 70,—
874 400 Mark Ziffer in d-Farbe tadellos postfrisch, tiefst gepr. Infla, Mi. 90,— 222d  ** 30,—
875P 400 Mark Ziffer in d-Farbe tadellos gestempelt Luxus, tiefst gepr. Infla/Peschl, Mi. 300,— 222d 110,—
876 2 Mark Posthörnchen in b-Farbe tadellos postfrisch, tiefst gepr. Oechsner, Mi. 60,— 224b  ** 20,—
877 4 Mk Posthorn ungezähnt, postfrisches waagerechtes Kabinettpaar, unsigniert, 100,- 226aU(2)  ** 30,—
878 100 Mk und 5 Mk Holztaube und 300 Mk Ziffern auf Luftpost-Auslandsbrief aus MÜNCHEN LUFTPOST 5.6.23 in die USA, Pracht 237,218,221 50,—
879P 50 Mk Bergarbeiter, tadellos gestempelt, gepr. Infla Berlin, 150,- 245 50,—
880 50 Mark Ziffer in c-Farbe tadellos postfrisch, tiefst gepr. Tworek, Mi. 70,— 246c  ** 25,—
881P 100 Mark Ziffer im Doppeldruck tadellos und fast zentrisch gestempelt auf Briefstück, gepr. Infla/Zenker und Attestkopie Düntsch (für aufgeteiltes Paar):

„Der Doppeldruck 247 DD ist in allen Teilen echt, .. klar erkennbar, .. Stempel Blankenburg (Harz) c 16.6.23 8 - 9 V, .. fehlerfreie Qualität.“ Gestempelt seltene
Marke! Mi. 320,—

247DD 110,—

882P 200 M karminrot auf mattchromgelb mit Plattenfehler „letztes ‘s’ in Deutsches mit Haken“, tadellos gestempelt, Fotoattest Winkler BPP: ... die Entwertung
LEIPZIG 3.8.23 ist zeitgerecht und ebenfalls echt", Mi. 600,-

248a I 200,—

883 200 Mark Ziffer in b-Farbe tadellos postfrisch, gepr. Infla, Mi. 90,— 248b  ** 30,—
884P 5000 M. schwarzgrün, tadellos gezähnt u. zentriert, gest., gepr. Infla, Mi. 200,- 256d 60,—
885P 5000 Mk Ziffer schwarzgrün, gestempeltes Kabinettstück, bestens signiert Winkler BPP (200,-) 256d 70,—
886 5000 Mk. Queroffset schwarzgrün, senkrechtes Paar einwandfrei gestempelt, Mi.400,- 256d 80,—
887P 20 Mk + 1000 Mk Rhein-Ruhrhilfe mit rechtem Rand auf Kabinett-Briefstück, bestens signiert Weinbuch BPP und Infla Berlin (110,-) 260 35,—
888P 20 Mk. Rhein - ruhr- Hilfe mit Abart III; tadellos ungebraucht; seltener Plattenfehler (350,-) 260III  * 110,—
889FP 1000 Mark Rhein-Ruhr-Hilfe, Unterdruck kopfstehend, tadellos postfrisch. Seltene, im Michel unterbewertete Marke! Fotoattest

Oechsner: „Die Erhaltung ist einwandfrei.“ Mi. 1000,—
260KII  ** 350,—

890P 1000 Mark Rhein-Ruhr-Hilfe, kopfstehender Unterdruck, tadellos ungebraucht mit nur leichter Falzspur, dopp. gepr. Infla, Mi. 500,— 260KII  * 150,—
891P 10 000 Mk Kölner Dom, senkrechtes postfrisches Kabinettpaar, untere Marke mit markanter Abart „ohne Inschrift Deutsches Reich“ durch einen Druck-

ausfall, Fotoattest Oechsner BPP, dekorativ!
262aF  ** 200,—

892 5 Luftpost-Briefe mit MiF Holztauben-Frankaturen, dabei 3x ins Ausland (1x Riga), dabei 2x MiF Nr. 263 und 1x MiF mit Paar der 267, unterschiedliche Er-
haltung, Marken aber meist Pracht, diese lose schon ca. 475,-!

263,u.a. 120,—

893 1923 Flugpost, 5 Werte im Waagerechten 10er Streifen mit Zwischensteg tadellos erhalten 263/725  ** 40,—
894 200 Mk (3) und 25 Mk Holztaube auf Luftpost-Drucksachenkarte aus MÜNCHEN FLUGPOST 23.8.23 via Berlin nach Hamburg, 232,- 267(3),265(4) 60,—
895 8 Tausend auf 30 Pfg, postfrischer Kabinett-9er-Block, dabei mittig Marke mit kopfstehender „8" im Aufdruck 278I,278(8)  ** 25,—
896P 100 Tausend auf 400 Mark in a-Farbe, tadellos gestempelt, gepr. Infla Berlin/Oechsner BPP, 140,- 289 50,—
897P 100 Tausend sog. Erfurter Andruck auf Makulaturpapier (vorgesehen für die Marken Nr. 289 und 290), tadellos ungebraucht ohne Gummi, wie verausgabt,

gepr. Weinbuch sowie Fotokopie des Fotoattestes für kpl. Bogen Bechtold BPP
289P  (*) 220,—

898 125 Tsd. auf 1000 Mark in b-Farbe tadellos gestempelt, gepr. Infla, Mi. 70,— 291b 30,—
899P 250 Tausend auf 500 Mk, 800 Tausend auf 5 Pfg und 2 Mill. auf 5 Tausend, 3 ungezähnte Kabinettstücke in ungebrauchter Kabinetterhaltung, 165,- 295U,301U,312U

*
50,—

900P 250 Tausend auf 500 Mk orange, senkrechtes postfrisches Paar, obere Marke durch doppeltem Bogenumschlag ohne Wertangabe, Fotobefund Tworek
BPP, dekorativ!

296F  ** 150,—

901 800 Tausend auf 400 Mark, Aufdruck doppelt, tadellos ungebraucht mit sauberer Falzspur, gepr. Richter, Mi. 75,— 305ADD  ** 25,—
902FP 800 Tausend auf 500 Mark tadellos gestempelt, Fotoattest Oechsner: „Die Erhaltung ist einwandfrei.“ Mi. 2000,— 307 750,—
903FP 800 Tausend auf 500 Mk grün, tadellos gestempelt, signiert Infla Berlin und  Peschl, 2.000,- 307 650,—
904 2 Mill auf 200 Mk, portorichtige EF vom Ersttag für die Marke und neue Portostufe aus DRESDEN 1.10.23 nach Schlüchtern 309  FDC 30,—
905 2 Mill. a. 200 M. bräunlichrot, Walzendruck im kpl. Bogen, dabei 5mal Oberrand 0’6’0/1’5’1, postfr., Bogenprüfung Infla, Mi. 900,- EUR 309AWb  ** 90,—
906P 2 Millionen auf 200 Mark graurot gestempelt, tadellos durchstochen, Attestkopie Oechsner: „in einwandfreier Qualität.“ Mi. 200,— 309Ba 70,—
907P 2 Millionen auf 200 Mark durchstochen in b-Farbe, tadellos postfrischer 6er-Block vom linken Bogenrand, jeder Wert tiefst gepr. Oechsner. Seltene und im

Michel mit 360,— unterbewertete Farbe!
309Bb(6)  ** 150,—

908 2 Mil auf 5000 Mk, portorichtige EF vom Ersttag für die Marke und neue Portoperiode aus BREMEN 1.10.23 312  FDC 30,—
909 500000 Tausend Korbdecke, kompletter postfrischer Bogen (gefaltet und Rand-Mängel), durch Bogenverschnitt unten mit 8 gezähnten und 2 beschnitte-

ne Leerfeldern, diese alle einwandfrei, dekorative Einheit!
313L(8)  ** 150,—

910 20 Millionen schwarzblau mit OR 0/6/0 - 1/5/2, geprüft 319AWB DR  ** 30,—
911 20 Millionen durchstochen im kpl. ungefaltenem Bogen mit allen Besonderheiten und PF 319B  ** 60,—
912P 20 Mil durchstochen, tadellos gestempelt, sign. Infla Berlin und Peschl, 400,- 319B 120,—
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913P 20 Mill. durchstochen, waagerechter 6er-Streifen tadellos durchstochen als Mehrfachfrankatur auf Drucksache (Umschlag oben et-
was beschnitten). Gepr. Infla. Mi. für die Marken schon 2400,— Seltener Beleg!

319B(6) 800,—

914 20 Mill. schwarzblau und 2x dunkelblau im waagerechten postfrischen Kabinett-3er-Streifen mit Walzenoberrand, gepr. Oechsner BPP, interessanter
Farbübergang!

319bWOR,319(2)
**

50,—

915 500 Mill. Mk Korbdeckel im waagerechten postfrischem Kabinett-Unterrand-3er-Streifen mit 3 kompletten Lehrfeldern und HAN „H6024.23", nicht häufi-
ge Kombination!

324L(3)HAN  ** 70,—

916 1 Milliarde, durchstochen im kpl. ungefaltenem Bogen mit allen Besonderheiten und PF 325B  ** 60,—
917 2 Milliarden durchstochen im kpl. ungefaltenem Bogen mit allen Besonderheiten und PF 326B  ** 60,—
918P 5 Milld. auf 10 Mill. Mk durchstochen, sauber gestempeltes Kabinettstück, Fotobefund Tworek BPP: „...einwandfrei!“ (240,-) 334B 80,—
919 5 Milld. auf 10 Mill. Korbdeckel mit gutem Durchstich, mit portogerechter Zusatzfrankatur auf Firmenbrief aus BERNBURG 29.11.23 nach Eisenberg, Rand-

spuren, gepr. Infla Berlin, nicht häufige Frankatur!
334B,329A,325A 150,—

920FP 10 Milld. auf 50 Mill. schwarzopalgrün tadellos postfrisch, tiefst gepr. Oechsner, Mi. 450,— 336AWb  ** 150,—
921FP 10 Mrd. auf 50 Mill. in b-Farbe tadellos gestempelt auf Briefstück. Attestkopie Oechsner (für aufgeteilten 3er-Streifen). Auf Briefstück

selten! Mi. 2000,—
336AWb 650,—

922 1923, violetter Ra" „Barfreigemacht  M. Postzweigdienststelle Passau 1" auf Brief vom 31.1.23 im Fernverkehr, Randspuren 30,—
923P 5 Rentenpfennig grün ungezähnt tadellos postfrisch mit Oberrand (dieser Falz), Mi. 350,— ohne Aufschlag für den Oberrand. 339U OR  ** 150,—
924P 10 Pfg rot, tadellos ungebrauchtes Kabinettstück mit extremer Verschiebung der Wertziffer 10 (siehe Foto) 340  * 80,—
925FP Flugpost Spitzenwerte 50 Pf. bis 300 Pf. komplett tadellos postfrisch, Fotoattest Hans-Dieter Schlegel: „Die Erhaltung ist einwand-

frei.“ Mi. 1500,—
347/50  ** 550,—

926 Reichsadler komplett sauber ungebraucht mit Erstfalz, Mi. 40,— 355/61  * Gebot
927P 3 Pf. Reichsadler, liegendes Wz., Oberrandstück, dort Falz, Marke tadellos postfr., Mi. 400,- 355Y  ** 100,—
928P 3 Pf. Reichsadler mit Wz. 2Y sauber ungebraucht, gepr. Schlegel, Mi. 400,— 355Y  * 70,—
929P 50 Pf. Reichsadler tadellos postfrisch, Mi. 170,— 361  ** 50,—
930 Heinrich von Stephan 3 Werte komplett einschließlich 60 Pf. gestrichenes Papier, tadellos postfrisch, Mi. 235,— 362x+y,363  ** 80,—
931 Flugpost komplett tadellos ungebraucht mit Originalgummi und Falzresten, Mi. 140,— 378/84  * 45,—
932 Flugpost komplett tadellos gestempelt, Mi. 160,— 378/84 40,—
933 Eine Mark Flugpost tadellos postfrisch Luxus, Mi. 120,— 382  ** 40,—
934 15 Pfg Kant (2) auf Auslands-Brief aus GEMMINGEN 5.6.28 nach Canada und mit diversen Stempeln zurück, rückseitig ovaler Verschluss-Zettel der OPD

Karlsruhe, Spuren
391(2) 50,—

935P 20 Pf. Beethoven tadellos postfrisch, Mi. 170,— 392X  ** 60,—
936 25 Pfg und 30 Pfg Freimarken, 2 postfrische Kabinettstücke, 30 Pfg bestens signiert Schlegel BPP (98,-) 393/94  ** 35,—
937 Nothilfe 1926, sauber gestempelt 398/01 50,—
938FP Reichspräsidenten, kompletter postfrischer Kabinettsatz, meist unsigniert, 1100,- 410/22  ** 300,—
939 8 Pfg. Ebert mit WZ. Y aus Markenheftchen; tadellos postfrisch (200.-) 412Y  ** 70,—
940 8 Pf. Ebert Wasserzeichen liegend, tadellos ungebraucht, gepr. Schlegel, Mi. 80,— 412Y  * 25,—
941P 8 Pf. Ebert grünlicher Gummi, tadellos postfrisch, unsigniert Luxus, Mi. 360,— 412z  ** 140,—
942 8 Pf. Ebert grünlicher Gummi tadellos ungebraucht mit Erstfalz, dopp. gepr. Schlegel, Mi. 90,— 412z  * 30,—
943 Ebert 20 PF, 100 Stück in Bogenteilen, infolge feuchter Lagerung teilweise ohne Gummi, bei postfrisch wären es 5000,- 415  (*) 100,—
944 20 Pf. Reichspräsidenten Oberrand Platte tadellos postfrisch, Mi. 170,— 415OR Pl  ** 55,—
945 25 Pfg Reichspräsidenten im senkrechten Paar mit Walzenoberrand auf GSK mit Nr. 418, 419, 421 und 437 sowie SST STUTTGART 2.5.31, dekorativ, lose

ca. 100,-
416W,u.a. 30,—

946P 50 Pf. Reichspräsidenten tadellos postfrisch, Mi. 140,— 420  ** 45,—
947 2 und 4 RM Zeppelin, sauber gestempelt 423/24 40,—
948 4 RM Zeppelin tadellos postfrisch, Mi. 130,— 424  ** 45,—
949 4 RM Zeppelin, tadellos postfr. 424Y  ** 40,—
950 4 RM Zeppelin, tadellos postfr. vom Unterrand 424Y  ** 40,—
951FP 2 RM Südamerikafahrt im waagerechten Paar auf Kabinett-Zeppelinkarte für die Südamerikafahrt (Flug bis Lakehurst, Sieger Nr. 57

N) und allen Stempeln, dekorative Mehrfachfrankatur!
429(2) 350,—

952 1928 Nothilfe-Satz auf Ankündigungsblatt (keine Marken) zum Schalteraushang im Postamt, leichte Mittelfaltung, selten 30,—
953P 50 Pf. Nothilfe Wappen mit Plattenfehler „PE“ statt „PF“ tadellos ungebraucht mit Erstfalz, Mi. 200,— 434I  * 60,—
954FP Südamerikafahrt 1930 auf entsprechender Zeppelinkarte mit allen Sonderbestätigungsstempeln. Sehr schöner Beleg! Mi. 900,— 438/39 300,—
955FP 2 RM Südamerikafahrt mit Plattenfehler „Mond unter Luftschiff“ tadellos postfrisch, gepr. Schlegel. Mi. 3000,— 438II Y  ** 1000,—
956FP 4 RM Südamerikafahrt im waagerechten Paar auf Kabinett-Zeppelinbrief für die Südamerikafahrt (Flug bis Lakehurst, Sieger Nr. 57

N) und allen Stempeln, seltene Mehrfachfrankatur!
439(2) 450,—

957P Marken aus Iposta-Block einzeln auf je mit IPOSTA-SST, Mi. 480,— 446/49 150,—
958P IPOSTA-Block, in seltener postfrischer Luxus-Erhaltung, aktuelles Fotoattest Schlegel BPP „Der Block ist echt, die Marken haben Origi-

nalgummi. Die Blockränder sind unbehandelt, Originalgröße. Die Qualität ist einwandfrei.“
Bl.1  ** 500,—

959 1930 Nothilfe-Satz auf original Bestellkarte (keine Marken) inkl. Werbeschreiben, seltene Konstellation, TOP ERHALTUNG, selten 30,—
960 50 Pf. Nothilfe tadellos gestempelt (Mi. 110,-) 453 40,—
961P 1 Mark Polarfahrt tadellos postfrisch Luxus, Mi. 550,— 456  ** 180,—
962 1 Mark Polarfahrt ungebraucht (etwas verlaufener Gummi), Mi. 150,— 456  * 30,—
963P 1 RM Polarfahrt, portogerechte Einzelfrankatur auf Einschreiben-Rückschein-Auslandsbrief der 2. Gewichtsstufe (alter GSU als Aufbrauch) aus BERLIN

24.11.32 nach Bukarest, Ak.-Stempel, recht seltene Verwendung!
456 150,—

964P Polarfahrt komplett tadellos ungebraucht mit nur ganz minimalen Falzspuren, jeder Wert gepr. Schlegel, Mi. 900,— 456/58  * 320,—
965FP 4 RM Chicagofahrt, Einzelfrankatur auf Kabinett-Zeppelin-Vordruckbrief ab FRIEDRICHSHAFEN 14.10.33. mit allen Stempeln in die

USA, sehr dekorativ!
458 350,—

966P 4 RM Polarfahrt auf Zeppelinbrief zur Polarfahrt 1931, Auflieferung Friedrichshafen 24.7.1931 bis zum Eisbrecher Malygin nach
Frankfurt a. M., alle entsprechenden Sonderstempel, sauberer schöner Zeppelinbrief! Mi. 1100,—

458 350,—

967FP 4 RM Polarfahrt, Einzelfrankatur auf Zeppelinbrief zur 3. Südamerikafahrt 1931 mit Aufgabestempel Friedrichshafen nach
Frankreich, 1100,-

458 350,—

968 1931 Nothilfe-Satz auf Ankündigungsblatt (keine Marken) zum Schalteraushang im Postamt, Sonderbeilage des Standardecho, einmal gefaltet Gebot
969 6 Pfg und 12 Pfg Nothilfe-Bauwerke, 2 postfrische Kabinettstücke (55,-) 463/64  ** 20,—
970 1933, Luftpost-Karte aus BRÜSSEL 21.5. mit 2 Fr. Flugpostmarke und Sonderstempel nach Essen mit Flugpostbestätigungsstempel und neuer Aufgabe mit

12 Pfg und 6 Pfg Friedrich der Große aus ESSEN/MÜLHEIM FLUGPLATZ 22.5. nach Brüssel, Frankatur bildseitig
480,u.a. 30,—

971 25 Pfg Friedrich der Große, Einzelfrankatur auf portogerechtem Brief der 2. Gewichtsstufe aus SCHÖNEBERG 7.9.33 nach Wenstadt, Spuren 481 30,—
972FP Hindenburg Wz. 2 kpl. tadellos postfrisch  (1100.-) 482/95  ** 350,—
973 Hindenburg Wz. 2 komplett tadellos ungebraucht sauber gefalzt, Mi. 200,— 482/95  * 70,—
974 20 Pf. Hindenburg Wz. Waben tadellos postfrisch, Mi. 70,— 489  ** 20,—
975 50 Pf. Hindenburg mit Wz. 2 tadellos postfrisch, Mi. 130,— 492  ** 40,—
976FP 100 Pf. Hindenburg Wz. tadellos postfrisch vom linken Rand mit seltener Plattennr. 10, tiefst gepr. Schlegel D. Michel geschätzt 1000,— 495PlNr  ** 300,—
977FP 1 RM Chicagofahrt im senkrechten Paar und 2 RM auf Kabinett-Zeppelinbrief mit Aufgabe BERLIN 13.10.33 und allen Stempel der

Rundfahrt nach Frankreich, Ak.-Stempel vorderseitig, dekorative Mischfrankatur, ca. 1300,-
496(2),497 400,—

978P 1 RM Chigagofahrt und 40 Pfg Hindenburg auf dekorativer Zeppelinpostkarte mit Bordstempel vom 25.10.33 nach Chicago (Sieger 238 q) (550,- +) 496,491 180,—
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979FP Chicagofahrt Luxussatz (496 und 498 vom linken Rand), vollkommen unsigniert, wie gemalt! 496/98  ** 1350,—
980FP Chicagofahrt komplett tadellos ungebraucht, sehr farbfrisch und mit nur leichten Erstfalzspuren, Luxus! Mi. 1200,— 496/98  * 400,—
981FP Chicagofahrt 1-4 Mk., sauber gestempelt, Nr.497-498 signiert Schlegel, Mi.496 mit Kurzbefund Schlegel „Zähnung etwas fleckig“, ansonsten einwandfrei

erhaltener Satz mit sauberen Stempeln, Mi.1000,-
496/98 250,—

982P 1934, 8. SAF Brief mit 2 mal Mi.Nr. 496 u. Flugpostbestätigungsstpl. Friedrichshafen/Brasilien, links Öffnungsspuren, gepr. Schlegel
(1050,-)

496(2) 400,—

983P 2 Rm Chicagofahrt postfrisch, taufrisches Luxusstück vom linken Bogenrand, Mi. 300,— 497  ** 120,—
984P 4 RM Chicagofahrt tadellos postfrisch vom Unterrand, völlig unsigniert Luxus, Mi. 300,— 498  ** 110,—
985P Nothilfe Wagner komplett tadellos ungebraucht, Mi. 300,— 499/07  * 90,—
986P Nothilfe Wagner komplett tadellos getempelt, Mi. 360,— 499/07B 100,—
987 1933 Nothilfe, Wagner-Satz auf Ankündigungsblatt (keine Marken) zum Schalteraushang im Postamt, mehrfach senkr. gefaltet, links Eckbug, selten Gebot
988FP Nothilfe-Block tadellos postfrisch, Mi. 7000,— Bl.2  ** 1900,—
989FP Nothilfe-Block tadellos ungebraucht, Marken gepr. Peschl, Mi. 1800,— Bl.2  * 550,—
990FP NOTHILFE-BLOCK 1933, echt gestempelter Pracht-Block mit klarer Entwertung „BERLIN W 8 16.3.34, laut neuestem Fotoattest A.

Schlegel BPP ist der Block z. T. aufgeraut und fleckig, siehe auch Foto! (13.000,-)
Bl.2 2000,—

991FP 3 Hindenburg mit Wz. Hakenkreuz mit Schenkel nach rechts, einwandfrei gestempelt, geprüft Peschl, Mi.1000,- 513Y 275,—
992 10 Pf. Hindenburg mit Wz. Y tadellos postfrisch, Mi. 75,— 518Y  ** 25,—
993 20 Pfg Hindenburg, portogerechte Einzelfrankatur auf Auslands-Brief aus ERLANGEN 25.8.31 in die CSR, postlagernd mit einigen hsl. Vermerken, Randspu-

ren, 100,-
521 30,—

994 40 Pfg (Eckfehler) und 5 Pfg Hindenburg auf BAHNHOFS-ZEITUNG aus Brüssel mit Feldpostnormstempel d 6.6.41 nach Duisburg, oben mit Einriss, sonst
gute Erhaltung

524,515 30,—

995 15 bis 25 Pfg. vom Oberrand und 40 bis 100 Pfg., 7 postfrische Prachtstücke, Mi. 380,- + 531/37y  ** 120,—
996 Lot von 30 Marken, u. a. 538 (3), 671X, 747 (2), sauber auf Steckkarte (630) 538/747  */ 70,—
997FP Flugpost 1934, 3 Mk. mit waag. Gummiriffelung, tadellos gestempelt, geprüft Schlegel, Mi.600,- 539Y 150,—
998 Eckrandstück ** Pracht, 3RM Graf Zeppelin, tadellose Bogenecke unten links mit kl. herstellungsbedingten schwarzem Punkt im Papier, Mi. 180,- + 539x  ** 50,—
999P 3 Mark Flugpost mit waag. Riffelung tadellos postfrisch (400.-) 539y  ** 130,—
1000P 3 RM Flugpost mit waag. Gummiriffelung tadellos postfrisch Luxus, Mi. 400,— 539y  ** 130,—
1001 3 RM Flugpost waag. Riffelung sauber ungebraucht (100.-) 539y  * 35,—
1002 3 RM Luftpost, Riffelung waagerecht, sauber ungebraucht, Mi. 100,— 539y  * 30,—
1003FP 3 Mk Graf Zeppelin, tadellos postfr. Eckrandstück mit waagerechter Gummiriffelung und Hausauftragsnummer 13521.35. (Seiten-

rand mit Falz), Fotoattest Schlegel BPP: „...einwandfrei“, Mi. 1.750,-
539y HAN  ** 500,—

1004 Kolonialforscher, tadellos postfr., Mi. 190,- 540/43  ** 50,—
1005 Kolonialpioniere komplett tadellos postfrisch, Mi. 190,— 540/43  ** 70,—
1006 Parteitag, tadellos postfr. 546/47  ** 25,—
1007 3 Pf. - 25 Pf. Hindenburg, tadellos postfr. 548/53  ** 40,—
1008 Hindenburg Trauerrand komplett tadellos postfrisch, Mi. 150,— 548/53  ** 50,—
1009P 25 Pf. Hindenburg Trauerrand tadellos postfrisch vom Oberrand (Platte) 553ORPl  ** 50,—
1010 Schiller komplett tadellos postfrisch, Mi. 110,— 554/55  ** 40,—
1011 1934 Nothilfe, Stände-Satz auf Ankündigungsblatt (keine Marken) zum Schalteraushang im Postamt, bügig u. Knitter, trotzdem dekorativ, selten 556/63 Gebot
1012FP 3 - 40 Pf. Berufstände, 40+35 Pf. aus der re. oberen Bogenecke, je tadellos postfr., Mi. 550,- 556/64  ** 150,—
1013P Stände komplett tadellos postfrisch, Mi. 550,— 556/64  ** 180,—
1014 Höchstwerte Nothilfe Stände 20 bis 40 Pf. je tadellos ungebraucht mit Neugummi, Mi. 100,— für * 562/64  NG 20,—
1015 Saarabstimmung, postfrisch 565/68  ** 25,—
1016 12 Pfg Reichsberufswettkampf mit waagerechter Gummiriffelung, gestempeltes Kabinettstück, bestens signiert D. Schlegel BPP (60,-) 572y 25,—
1017 3 Pf. - 25 Pf. OSTROPA-Blockmarken, tadellos postfrischer Originalgummi, in dieser Erhaltung selten! 576/79  ** 90,—
1018 3 Pf. - 25 Pf. OSTROPA-Block-Marken, tadellos ungebr. ohne Gummi, Mi. 180,- 576/79  (*) 50,—
1019P Ostropa-Block tadellos mit Sonderstempel, Mi. 900,— Bl.3 270,—
1020P Block 3 ungebraucht, rückseitig einige bräunliche Flecken, Mi. 1100,— Bl. 3  (*) 150,—
1021P OSTROPA-Block a. R.-Brief nach Hamburg (A.E.Glasewald), Sonder-R-Zettel und SStpl. der Ausstellung, rs. Ank.-Stpl., Umschlag senkr. gefaltet, Block ein-

wandfrei, Mi. 1100,-
Bl.3 300,—

1022 Eisenbahn komplett tadellos postfrisch, Mi. 130,— 580/83  ** 40,—
1023 25 Pfg Eisenbahn, portogerechte EF auf Auslandsbrief mit Bahnpoststempel in die Schweiz, Spuren 582 18,—
1024P 25 Pf. Deutsche Eisenbahn mit Plattenfehler „Eisenbahr“, senkr. Paar mit Normalmarke (diese unbewertet), tadellos postfr., selten ! Mi. 250,- 582I  ** 80,—
1025P 25 Pfennig Eisenbahn 1935 mit Plattenschaden „Eisenbahr“, einwandfrei gestempelt, geprüft Peschl, Mi.200,- 582I 60,—
1026 40 Pfg und 25 Pfg Eisenbahn, 2 postfrische Kabinett-Stücke, Mi. 120,— 583,582  ** 40,—
1027 6 Pfg und 15 Pfg Weltreffen der HJ mit POL-Lochung in MiF mit 3x 1 Pfg Hindenburg (auch POL-Lochung) auf Brief aus OPPELN 30.7.35, signiert Vieth BPP 584/85POL,u.a. 20,—

1028P Trachten komplett tadellos postfrisch, Mi. 200,— 588/97  ** 70,—
1029 25 Pfg und 15 Pfg Trachten, jeweils im postfrischen senkrechten Kabinett-Paar mit Rand, 156,- 594/95(2)  ** 45,—
1030 12 Pfg Olympiade in MiF mit 4 weiteren Werten auf Einschreiben-Brief mit SST und R-Zettel BERLIN OLYMPIA-STADION (PRESSE) 1.8.36 613,u.a. 30,—
1031 Olympia-Blockpaar tadellos postfrisch, Mi. 240,— Bl.5/6  ** 85,—
1032 Olympia-Blockpaar, je a. R.-Brief, Sonder-R-Zettel „Olympia-Station“ und entsprechender SStpl., tadellose Erhaltung, rs. Ank.-Stpl. Bl.5/6 80,—
1033 WHW 1936, kompletter postfrischer Kabinettsatz, Mi. 80,— 634/42  ** 25,—
1034 Hitlerblock gezähnt tadellos postfrisch, Mi. 70,— Bl.7  ** 25,—
1035 Hitler-Block ungezähnt tadellos postfrisch, Mi. 220,— Bl.8  ** 95,—
1036 Hitlerblockausgabe 1. Nationale Briefmarkenausstellung, 2x postfrisch und 1x Kulturspende-Block postfrisch, jeweils mit min. Randknitter, sonst Pracht,

760,-+-
Bl.8 (2),Bl.  ** 150,—

1037 Kulturspende-Block mit Sonderstempel, Mi. 90,— Bl.9SST 35,—
1038 Braunes Band mit Aufdruck, tadellos postfrisch Block, geprüft Schlegel, Mi.190,- Bl.10  ** 60,—
1039 München-Riem-Block, gestempeltes Kabinettstück mit SST, Mi. 130,— Bl.10 40,—
1040 Schiffe, tadellos postfr. 651/59  ** 30,—
1041 WHW - Schiffe komplett tadellos postfrisch, Mi. 110,— 651/59  ** 40,—
1042 Sportfest, Plattenfehler I „Schraffur fehlend“, tadellos postfrisch, tiefst geprüft Oechsner, selten so deutlich zu sehen, Mi. 100.- 666I  ** 35,—
1043P Braunes Band tadellos postfrisch, Mi. 150,— 671y  ** 70,—
1044 WHW 1938, kompletter postfrischer Kabinettsatz, 100,- 675/83  ** 35,—
1045 Nürburgring tadellos postfrisch vom Rand, alle Werte tiefst geprüft Oechsner, Mi. 110.- 686/88  ** 35,—
1046 Nürburgring, tadellos postfr., Mi. 280,— 695/97  ** 70,—
1047 Nürburgring - Rennen, kpl. gestempelter Prachtsatz 695/97 25,—
1048 Nürburgringrennen komplett auf Briefstück mit Sonderstempel, Mi. 100,— 695/97 30,—
1049 3. Reich, 12 feinste Briefstücke mit versch. S-Stpl., u. a. 698 Gebot
1050 Blaues Band, postfrisch und gestempelt 698  **/ 22,—
1051 6. Rennen um das Braune Band, postfrisches Kabinettstück, Mi. 80,— 699  ** 25,—
1052 Kameradschaftsblock komplett tadellos postfrisch, Mi. 85,— 702/13  ** 26,—
1053 1939, Danzig-Abschied, 3 postfr. Sätze ohne Nr. 722, je 3 mal, meist waagr. Paare, kl. Beanstandungen, Mi. 600,- 716/29 120,—
1054 Danzig Abschied, postfr. 716/29  ** 40,—
1055 Danzig-"Heimkehr"-Serie postfrisch komplett mit 1 RM und 2 RM jeweils in beiden Papieren, Mi. 460,— 716/29x+y  ** 140,—
1056 2 RM auf 2 G, postfrischer 6er-Block aus der linken unteren Bogenecke mit Plattennummer „2", 420,- 729(6)  ** 120,—
1057 7. Rennen um das Braune Band, postfrisches Kabinettstück, Mi. 120,— 747  ** 40,—
1058 Behring mit ESST LEVERKUSEN auf Blanko-FDC, gute Erhaltung 760/61 30,—
1059 Leipziger Messe 25 Pfg. EF nach Degerhamn/Schweden; Mi. 60,- A 767 Gebot
1060 25 Pfg. dunkelblau mit Abart „Spuren eines anderen Markenbildes auf dem Rand“, senkrechter Eckranddreierstreifen, FB Schlegel BPP 771I(3)  * 120,—
1061 6 Pf. Wehrkampftage, PF III, postfr. 818III  ** Gebot
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861       80,—   913      800,—   963      150,—   

966      350,—   978      180,—   1019      270,—   

1020      150,—   1021      300,—   1070      100,—   

1092      100,—   1110       70,—   1111      120,—   

1127      110,—   1138      300,—   1142      150,—   1149      220,—   1161      140,—     

1208      400,—   1223      100,—   1234      130,—



1062 Sammlerbrief Postkongress: 3 Pfg. mit Plattenfehler (Punkt vor der rechten 3); Mi. mind. 120 ,- A 820III/2 17,—
1063P Großer Preis von Wien, ungezähnter Probedruck, tadellos erhalten, geprüft Schlegel und Ludin, wie ausgegeben ohne Gummierung, dazu noch Sieger-Be-

leg über den Kauf
857P  (*) 100,—

1064 6+14 Pf. Oldenburg, 3 Paare, je ein Wert mit PF I, III, IV, teils gepr. Schlegel BPP, postfr., Mi. 240,- 907I,III,IV  ** Gebot
1065 6 + 14 Pfg Oldenburg im Viererblock mit Abart VI (Feld 40), tadellos postfrisch, 80,- 907VI  ** Gebot
1066 Volkssturm, PF I und II, tadellos postfr. 908I/II  ** Gebot
1067 SA/SS, tadellos postfrisch 909/10  ** 30,—
1068 SA/SS gez. und ungez., postfr., Mi. 180,— 909/10+U  ** 60,—
1069 SA und SS ungezähnt, 2 postfrische Kabinettstücke mit Rand, 1x Bogenecke, Mi. 90,— 909/10U  ** 30,—
1070P Fahrausweis Nr. 000285 der Deutschen Reichspost zur Beförderung mit Pferdepersonenpost Gmunden - Hoifn, ungebraucht, tadellose Erhaltung, sehr

dekorativ!
100,—

1071 50 Pfg. violettpurpur, kpl. postfr. Walzendruckbogen, Mi. 323,-EUR 183b  ** 50,—
1072 50 Tsd. M. in beiden Farben, je kpl. Bogen, postfr. 275a,b  ** 70,—
1073 5 Milld. gelborange/braun, postfr. Bogen, Platte 1/1 327BP  ** 60,—

1074 1923, 100 Mark rötlichbraun „Zum ewigen Gedenken!“-"Ruhr!", Entwurf für eine Ruhrhilfemarke, nach einer Original Radierung v. Ludwig Heßhaimer, lfd.
Nr. 00274, li. Eckbug, R!

30,—

1075 1895, Dienstbrief aus KÖNIGSEE 8.6. mit Aufkleber „Frei lt. Avers No. 7 ....“, Pracht 20,—
1076 Gebührenfreiheitsmarke Type I auf Briefstück mit K1 MAGEDBURG 11/4 80, Pracht I 50,—
1077 2 Pfg Zähldienstmarke für Preußen, Einzelfrankatur auf Ortspostkarte aus BELRLIN 10.3.03 in guter Erhaltung, 110,- 1 40,—
1078 Zählmarken für Baden komplett tadellos ungebraucht (2 Pf. kaum sichtbare Falzspur, Rest postfrisch) Mi. 420,— 9/14  */** 120,—
1079P 25 Pf. Zähldienstmarke für Baden tadellos postfrisch, Mi. 280,— 14  ** 100,—
1080FP 20 Pfg preußischblau, sauber gestempeltes Prachtstück mit Fotoattest Oechsner BPP, feines Stück dieser nicht häufigen Marke aus dem Bedarf! 19b 300,—
1081FP 20 Pfg. preußischblau, 1 Zahn minimal verkürzt, gepr. INFLA Bechtold, Mi. 950,- 19b 220,—
1082 1 Mk Dienstmarke für Preußen, waagerechtes Paar auf Paketkarte aus BERLIN-TEGEL 23.6.20 nach Memel mit Paketzettel „...Kgl. Strafgefängnis“ 22(2) 20,—
1083 2 Bedarfsbriefe, MeF, Aufdruck auf Württ. Dienst,; Mi. 162,- A 25,53 22,—
1084 30 Pfg Dienst mit Abart „Null nicht schraffiert“, sauber gestempelt, gepr. Infla Bechtold 27I 40,—
1085P 50 Pfg Dienstmarke mit Abart „Null der Wertangabe im Zentrum nicht schraffiert“, gestempeltes Prachtstück (Strichstempel) mit guter Zähnung, bestens si-

gniert Oechsner BPP und Infla Berlin (160,-)
27I 45,—

1086 50 Pfg (6) und 10 Pfg Dienstmarke auf Wertbrief aus HEIDELBERG 26.6.20, signiert Infla Berlin, Spuren - nicht so häufige Verwendung! 29(6),24 20,—
1087 1920/22, 6 Paketkarten mit Dienstmarken-Frankaturen, dabei interessante Vordruck, Mehrfachfrankaturen und auch ein Wertpaket 33,u.a. 50,—
1088 5 Mark in c-Farbe Oberrand Walze 1’11’1 tadellos postfrisch, tiefst gepr. Infla, Mi. 40,— 33cOR W  ** Gebot
1089 90 Pfg Abschied, Einzelfrankatur auf Nachnahme-Ortsbrief aus MÜNCHEN Justizpalast, dekorativ! 45 20,—
1090 Dienstmarken mit Aufdruck „Deutsches Reich“ 5 Werte kpl. tadellos postfrisch, Mi. 70,— 52/56  ** 25,—
1091P 5 Pfg bis 50 Pfg Dienstmarken mit Aufdruck ungezähnt, kompletter postfrischer Kabinettsatz mit 5 Werten, unsigniert - in dieser

Form sehr selten!
52/56U  ** 450,—

1092P 50 Pfg Ziffern in Raute, 5x auf Paketkarte aus MENGEN 5.10.20 nach Ulm, 2 Werte mit Einschränkungen und unten mit Stempeldurchschlag, optisch schö-
ner Beleg mit nicht häufiger Mehrfachfrankatur!

56(5) 100,—

1085 1093 1097 1099 1106
1093P 20 Pfg. WZ. Ringe, Befundkopie Bechtold BPP 60Y 120,—
1094FP 10 Pfg dunkelorange, sauber gestempeltes Kabinettstück mit Fotoattest Weinbuch BPP: „...für diese schwierige Ausgabe tadellos gezähnt und befindet sich

in einwandfreier Erhaltung!“ (600,- +)
65 200,—

1095 3 Mk Dienstmarke, 40x in Einheiten vorder - und rückseitig auf portogerechtem Brief der 2. Gewichtsstufe aus WÜRZBURG 21.3.23 nach Alzenau, Spuren 67(40) 25,—
1096P 20 Mk Schlangenaufdruck mit liegendem Wasserzeichen, sauber gestempeltes Kabinettstück, signiert Peschl und Infla Berlin (190,-) 75Y 65,—
1097P 100 Mill. Mk Schlangenaufdruck, gestempeltes Prachtstück, signiert Infla Berlin (200,-) 82 70,—
1098FP 100 Mill. „Schlangenaufdruck“ zentrisch gestempelter Luxusviererblock, dabei rechte obere Marke mit Sprung im Korbdeckel

(Haupttype), gepr. Infla/Oechsner, Mi. 1400,— ohne Zuschlag für den Viererblock
82HT 450,—

1099P 200 Mill. Mk Schlangenaufdruck, gestempeltes Prachtstück, signiert Infla Berlin (200,-) 83a 70,—
1100FP 200 Millionen „Schlangenaufdruck“ mit Sprung im Korbdeckel (Haupttype), tadellos gestempelt, Fotobefund Weinbuch: „die Erhaltung ist einwandfrei.“ Mi.

800,—
83a HT 225,—

1101P 2 Milld. Mk Korbdeckel mit Schlangenaufdruck, gestempeltes Kabinettstück, signiert Infla Berlin (150,-) 84 55,—
1102FP 2 Milliarden „Schlangenaufdruck“ senkrechtes Paar tadellos gestempelt, dabei untere Marke mit Sprung im Korbdeckel (Haupttype), Fotobefund Wein-

buch: „Die Erhaltung ist einwandfrei.“ Mi. 900,—
84HT 225,—

1103FP 2 Milliarden „Schlangenaufdruck“ zentrisch gestempelter Luxusviererblock, dabei die linke untere Marke mit Sprung im Korbdeckel
(Haupttype), gepr. Infla/Oechsner, Mi. 1200,— ohne Zuschlag für den Viererblock

84HT 375,—

1104 5 Mrd. Schlangenaufdruck, sauber gestempelt, gepr. INFLA 85 35,—
1105FP 5 Millarden „Schlangenaufdruck“ zentrisch gestempelter Luxusviererblock, dabei die rechte obere Marke mit Sprung im Korbdeckel (Haupttype), Fotobe-

fund Weinbuch: „echt und völlig einwandfrei.“ Mi. 930,—
85HT 275,—

1106P 10 Milld. Mk Korbdeckel mit Schlangeaufdruck, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Infla Berlin/Bechtold BPP, 180,- 86 50,—
1107P 20 Milld. Mk Schlangenaufdruck, gestempeltes Prachtstück, signiert Infla Berlin und Peschl (200,-) 87 70,—
1108P 50 Milld. Mk Schlangenaufdruck, gestempeltes Prachtstück, signiert Oechsner BPP und Infla Berlin (260,-) 88 80,—
1109 75 Tausend auf 50 Mk. Dienstmarke, Einzelfrankatur auf Dienstbrief aus BERLIN 13.9.23 nach Lübeck, Umschlag unten etwas verkürzt, sonst eine feine EF! 91 70,—
1110P 75 Tausend auf 50 Pfg Dienstmarke, portogerechte Einzelfrankatur auf Brief aus BERLIN 15.9.23 nach Wiesbaden, Randspuren, signiert, signiert Peschl und

Infla Berlin
91 70,—

1111P 100 Tausend auf 15 Pfg Dienstmarke, Einzelfrankatur auf portogerechtem Ortsbrief aus BERLIN 28.9.23, Umschlag mit ital. Absender und L2 „Durch Aus-
wärtiges Amt Berlin, Posthilfsstelle“ - in dieser Kombination selten!

92 120,—

1112 100 Tausend auf 15 Pfg Dienstmarke, 20x auf portogerechtem Brief aus SCHOELKRIPPEN 1.10.23 nach Alzenau, signiert Infla Berlin, 1 Wert mit Durchriss
vor dem Aufkleben, sonst feine Mehrfachfrankatur!

92(20) 40,—

1113 100 Tausend auf 15 Pfg Dienstmarke, 3x in MiF mit 50 Tausend Freimarke auf portogerechtem Brief aus BERLIN 29.9.23 nach Braunschweig, Randspuren 92(3) 20,—
1114FP 1 Mill. auf 75 Pfg Dienstmarke, 4x auf portogerechter Fernpostkarte aus LUDWIGSBURG 31.10.23, leichte Spuren, rückseitig mit Haftstellen, sonst feine

und seltene Mehrfachfrankatur, 800,-
96(4) 300,—

1115 60 Pf. Strohhut, waag. Unterrandpaar mit HAN 4278.28 tadellos postfrisch (diese HAN im Michel unbekannt) 122HAN  ** 80,—
1116P 6 Pfg schwarzgrün mit waagerechter Gummiriffelung, tadellos postfrisch, gepr. Schlegel BPP 135y  ** 50,—
1117 6 Pfg. schwarzgrün mit waag. Gummiriffelung, tadellos postfrisch 135y  ** 50,—
1118 Dienstmarken der Partei komplett tadellos postfrisch, Mi. 150,— 144/54  ** 55,—
1119 3 Pf. Parteidienstmarken, Unterrand-4er-Block mit waag. Riffelung und HAN 20970.43 1 156y HAN  ** 50,—
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900   907   891   1024   982   1250  

957   984   986   1063   923   1207   1209   1009

1043   1096   1101   1091   1107   1108   1116     

1125   1135   1181   1206    

1120   1211   1213   1219   1220   1222     

1226   1236   1239   1240   1243   1247   1230   1231

1225   1248   1254   1658    



1120P Wagner kpl. mit POL Lochung, teils signiert, ungebraucht werden diese nicht geprüft, dennoch selten anzutreffen und hier nicht teurer als ein „normaler“
Satz

499/07  * 100,—

1121P 20 M. schwarzbläulichviolett/hellrötlichorange mit violettschwarzem Aufdruck in Type II auf Briefstück, gepr. Schwarz 13IIa 90,—
1122 50 M. schwarzbläulichgrün/hellbraunpurpur mit violettschwarzem Aufdruck in Type II auf Briefstück, gepr. Kosack 18II/IIa 56,—

1123P Schwerin, 2 Mill. Auf 200 Mk. Mit Kontrollaufdruck, tadellos postfrisch, signiert 25VII  ** 50,—

1124 Hindenburgspende 1927, sauber gest. Heftchenblatt ohne Rand a. Briefstück, tadellos 56 30,—

1125P Germania-Heftchen Nr. 6, postfrisch, Deckel mit Spuren, vermutlich nicht mehr Original geklammert, Heftchenblätter einwandfrei, 1600,- MH6  ** 250,—
1126 Germania MH 11, ONr. 9; ungebrauchtes Heftchen vom Sammler aufgetrennt, beiliegende Originalklammer; dabei Heftchenblatt 2 mit Teil-HAN MH11  * 140,—
1127P 1919, Germania-Heftchen Nr. 12A mit ONr. 10, HAN grün, alle H.-Bl. im Rand durchgezähnt, postfrisch, teils Heftchenzähnung, schwacher Aufschlagbug

sonst tadellos
MH12A  ** 110,—

1128 Germania Heftchen Nr. 14, postfrisch, eine Marke mit Haftstelle, sonst feine Erhaltung MH14  ** 50,—
1129 1921, Germania-Heftchen Nr. 14 A1 mit ONr. 1, HAN orange, alle H.-Bl. im Rand durchgezähnt, tadellos postfrisch MH14A1  ** 60,—
1130 1921, Germania-Heftchen Nr. 15, 4 von 5 Heftchenblätter unvollständig, alle Zwischenblätter vorhanden, schwacher Aufschlagbug, postfrisch, Mi. für voll-

ständiges Heftchen 900,- Euro
MH15  ** 50,—

1131FP Markenheftchen 15 mit Ordnungsnummer 1 tadellos postfrisch, Mi. 900,— MH15  ** 325,—
1132 1931, Luftpost-Heftchen Nr. 20 mit ONr. 3, auseinander genommen, alle H.-Blätter u. Klebezettel auf Zwischenblätter festgeklebt; Mi. für postfr. wäre an-

sonsten 600,.- Euro.
MH20  ** Gebot

1133 Flugpostheftchen mit ONr. 3, postfrisch mit leichten Spuren, signiert Bühler, 650,- MH20  ** 150,—
1134 1931, Luftpost-Heftchen Nr. 20 A2 mit ONr. 3, alle H.-Bl. im Rand der Klebezettel nicht durchgezähnt, teilweise Stockpunkte sonst postfrisch MH20A2  ** 100,—
1135P Hindenburgspende 1927, postfrisches Heftchen, Originalklammerung MH24  ** 70,—
1136 1927, Hindenburgspenden-Heftchen Nr. 24 B1, dünner weicher Deckelkarton (leichte Kalanderbüge), vorderseitig handschriftl. mit „36" beschriftet,

postfrisch
MH24aB1  ** 50,—

1137 Nothilfe-Heftchen ohne Ordnungsnummer tadellos postfrisch mit Originalklammer, Mi. 600,— MH23a  ** 230,—
1138P Reichpräsidenten-Markenheftchen mit ONr. 18, postfrisches Prachtstück MH26  ** 300,—
1139FP 1932, Reichspräsidenten-Heftchen Nr. 26 A4 mit ONr. 18, H.-Bl. teils kl. Haftstellen, H.-Bl. 61 u. 62 mit Strichleisten, Blatt 62 mit oranger abgeschnittener

HAN V 16400.31, postfrisch, Mi. 800,-
MH26A4  ** 260,—

1140 Markenheftchen Nr. 26 mit ONr. 18, bei allen 3 Heftchenblätter fehlen die letzten beiden Marken, sonst komplett inkl. Zwischenblätter (MH26)  ** 80,—
1141 1928, Nothilfe-Heftchen MH27a, gut gezähntes H.-Bl. 63 mit kl. Stockpunkten ansonsten postfrisch, Mi. 350,- MH27a  ** 50,—
1142P 1928, Nothilfe-Heftchen MH 27b, gut gezähntes H.-Bl. 64, schwacher Aufschlagbug, tadellos postfrisch, Mi. 450,- MH27b  ** 150,—
1143 Nothilfe 1928 Markenheftchen mit postfrischen Pracht-Heftchenblatt Nr. 64, Deckel mit Faltspuren und rückseitig mit Haftstellen (vermutlich montiert) MH27b  ** 120,—
1144 Nothilfe 1930 Markenheftchen, postfrisches Prachtstück MH29  ** 100,—
1145 1930, Nothilfe-Heftchen MH 29 B, beide H.-Bl. nicht durchgezähnt, oben übl. Heftchenzähnung, 2 kl. Altersflecken, ansonsten postfrisch, Mi. 260,- MH29B  ** 50,—
1146 1931, Nothilfe-Heftchen Nr. 30 C2, H.-Bl. 70 ndgz., H.-Bl. 71 durchgezähnt 2 minimale Altersfleckchen, ansonsten postfrisch, Mi. 250,- MH30C2  ** 50,—
1147 1932, Nothilfe-Heftchen MH 31, übl. Heftchenzähnung, Aufschlagbug, Mi. 180,- MH31  ** 60,—
1148 Fridericus Markenheftchen, postfrisches Prachtstück mit leichter Rostspur auf dem Deckel MH32  ** 45,—
1149P 1934, Hindenburg-Heftchen MH 35, meist gut gezähnt, winzige Mängel 2 H.-Bl. mit Haftpunkt, Mi. für postfrisch 700,-, seltenes Heftchen MH35  ** 220,—
1150 Hindenburg 1934 Markenheftchen mit ONr. 2, postfrisches Prachtstück, Heftchendeckel leichte Faltspur, 700,- MH35  ** 200,—
1151 1936, Hindenburg-Heftchen MH 36 C , winzige Mängel 1. H.-Bl. mit Haftpunkt,  rücks. Klammer gebrochen, Mi. 320,- MH36B  ** 60,—
1152 1936, Hindenburg-Heftchen MH 36 C mit ONr. 4, H.-Bl. 87 unscheinbare Haftstelle,  rücks. Klammer gebrochen, Mi. 320,- MH36C  ** 60,—
1153 1938, Hindenburg-Heftchen MH 37 C mit ONr. 7, H.-Bl. 91 kl. Gummischliss, Mi. 260,- MH37C  ** 50,—
1154 1939, Hindenburg-Heftchen MH 37 D mit ONr. 8, postfrisch, Mi. 260,- MH37D  ** 80,—
1155 1941, Hindenburg-Heftchen MH 39 C mit ONr. 13 (selten), übl. Heftchenzähnung, postfrisch, Mi. 130,- MH39C  ** 60,—
1156 1941, Hindenburg-Heftchen MH 39 D mit ONr. 14, gut gezähnt, postfrisch, Mi. 130,- MH39D  ** 40,—
1157 Hindenburg Markenheftchen Nr. 33, postfrisch mit Deckelbeschriftung und rückseitig mit Haftstellen, Katalogwert für die postfrischen Heftchenblätter

530,-
MH33  ** 150,—

1158 1935, Nothilfe-Heftchen MH 41 (Trachten), übl. Heftchenzähnung, tadellos postfrisch, Mi. 140,- MH41  ** 50,—
1159 1941, Hitler-Heftchen MH 49 a mit ONr. 1, gut gezähnt, schwacher Aufschlagbug, postfrisch, Mi. 100,- MH49a  ** 40,—
1160 1941, Hitler-Heftchen MH 49 b mit ONr. 1, gut gezähnt, schwacher Aufschlagbug, H.-Bl. 122 kl. Stockpunkte, postfrisch, Mi. 110,- MH49b  ** 25,—
1161P 1941, Hitler-Heftchen MH 49 c mit ONr. 1, gut gezähnt, übl. schwacher Aufschlagbug, tadellos postfrisch, Mi. 400,- MH49c  ** 140,—

1162 Heftchenblatt 1/2b, 2b mit HAN und 9b (ohne Rand), postfr. 1b,u.a.  ** 100,—
1163 Heftchenblatt 7  ** (Falz in der Randleiste und winz. braune Flecken rechts im Zahnrand), Mi. 700,— 7  ** 110,—
1164FP Heftchenblatt 7 tadellos ungebraucht und allseits perfekt gezähnt ohne die sonst übliche Heftchenzähnung. Zwei leichte Falzreste auf dem oberen Heft-

chenrand bzw. der oberen 5 Pf., untere Hälfte völlig postfrisch, Mi. 700,—
7  */** 180,—

1165 Germania-Heftchenblatt Nr. 7, ungebrauchtes Kabinettstück mit guter, dabei untere Marken und Leerfeld einwandfrei postfrisch! 8  * 120,—
1166 Germania-Heftchenblatt Nr. 10, postfrisches Kabinettstück mit guter Zähnung! 10  ** 40,—
1167 7 1/2 + 15 Pfg Germania. Postfrisches Heftchenblatt mit Rand in sehr guter Erhaltung, Mi. 350,- 12  ** 120,—
1168 7 1/2 + 15 Pfg Germania Heftchenblatt, postfrisches Kabinettstück, Mi. 400,- 14  ** 140,—
1169 Heftchenblatt 17 ** (Falz im Heftchenblattrand), Mi. 350,— 17  ** 110,—
1170 Heftchenblatt 19 postfrisch, angetrennt (280,-) 19  ** 40,—
1171 15 + 10 Pfg Germania, ungebrauchtes Heftchen in guter Erhaltung, oben teils min. Heftchenzähnung, Mi. 170,- 19  * 40,—
1172 Heftchenblatt 19 sauber ungebraucht, Mi. 280,— für ** 19  * 44,—
1173 7 1/2 + 5 Pfg Germania, ungebrauchtes Heftchenblatt in sehr guter Erhaltung, Mi. 210,- 20  * 60,—
1174 Heftchenblatt 20 sauber ungebraucht 20  * 44,—
1175 Heftchenblatt 21 ohne Rand, 2 Stück der Nr.86 II f und 4 Stück der Nr.101, tadellos postfrisch, Attest Jäschke-Lantelme „ farbfrisch, Heftchenblattypische

Zähnung, fehlerfreie postfrische Erhaltung“, seltene Kombination; Mi. von 2 einzelnen Nr.86 II f bereits 560,-
21  ** 170,—

1176 Germania-Heftchenblatt Nr. 22, postfrisches Prachtstück mit leichter Heftchenzähnung 22  ** 40,—
1177 Germania-Heftchenblatt Nr. 22 ohne Rand, gestempeltes Kabinettstück, 100,- 22 35,—
1178 Germania-Heftchenblatt Nr. 27 ohne Rand, sauber gestempelt und gut gezähnt, 65,- 27 20,—
1179 Ziffern-Heftchenblatt Nr. 36 ohne Rand, sehr sauber gestempelt, oben leichte Heftchenzähnung, gepr. Infla Berlin, 80,- 36 30,—
1180 Nothilfe 1925 Heftchenblatt Nr. 41, postfrisches Kabinettstück mit guter Zähnung 41  ** 25,—
1181P X + 20, Nothilfe 1925, postfrisches Heftchenblatt mit Rand, postfrisch, Mi. 600,- 43  ** 130,—
1182FP Wappen ** Heftchenblatt in Luxuserhaltung, aus dem offiziell nicht verkauften MHB getrennt, deshalb mit Luxus-Zähnung und ohne Klammerlöcher, neues

Attest Schlegel „echt und einwandfrei“ Mi. 750,—
44  ** 280,—

1183 Nothilfe 1925, Heftchenblatt Nr. 44 komplett postfrisch, im Rand leider mit Deckelrückseite haftend, ansehen! 44  */** 100,—
1184 Flugpost-Heftchenblatt Nr. 49, postfrisches Kabinettstück 49  ** 70,—
1185 Heftchenblätter Nothilfe 1926, Nr. 54 und 55, beide im MH 23a (Einschränkungen, keine Originalklammer?), H-Blätter einwandfrei postfrisch, 380,- 54,56  ** 130,—
1186 Nothilfe 1926 Heftchenblatt Nr. 55, postfrisch mit Fingerspur, gute Zähnung 55  **/* 100,—
1187 Hindenburgspende Heftchenblatt Nr. 56, postfrisches Prachtstück 56  ** 50,—
1188 8 Hindenburg Heftchenblatt, postfrisches Kabinettstück, im Rand mit Haftstelle, Mi. 85,— 58  ** 20,—
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1264      200,—   1273      150,—   1277       70,—   

1278      100,—   1279       50,—   1282       80,—   

1285      100,—   1286      200,—   1287      200,—   

1288      150,—   1293      150,—   1294      200,—   

1296      250,—   1297      150,—   1299      100,—   

1300      150,—   1304      200,—   1305      200,—   



1189 Heftchenblatt 63 ** (Falz im Rand), Mi. 350,— 63  ** 115,—
1190 8 + X + 15 Nothilfe 1928, ungebrauchtes Heftchenblatt in guter Erhaltung, Mi. 210,- 63  * 50,—
1191 Nothilfe 1928 Heftchenblatt Nr. 64, postfrisches Prachtstück im Heftchen montiert (innen mit Falzresten) 64  ** 120,—
1192 8 + A 1a + 15 Pfg Nothilfe 1928, ungebrauchtes Heftchenblatt in sehr guter Erhaltung 64  * 60,—
1193 Heftchenblatt 65 *, 2 Werte dünn 65  * 64,—
1194 Fridericus Heftchenblätter Nr. 74 und 75, 2 postfrische Kabinettstücke 74,75  ** 40,—
1195 Hindenburg 1933 Heftchenblätter Nr. 76, 77 und 78, 3 postfrische Kabinettstücke 76/78  ** 200,—
1196 Heftchenblatt 78 * ohne Randleiste 78  * 35,—
1197 Hindenburg 1934 Heftchenblatt Nr. 84, postfrisches Kabinettstück mit guter Zähnung 84  ** 30,—
1198 Nothilfe 1934 Heftchenblätter Nr. 101 und 102, 2 postfrische Kabinettstücke 101/02  ** 60,—
1199 Nothilfe Stände, postfrische Heftchenblätter mit Rand in sehr guter Erhaltung 101/02  ** 50,—

1200 50 MK. Arbeiter, kpl. postfr. Rolle zu 500 Marken, Orginalverpackt 245R  ** 200,—

1201FP 5 Pf. mit Reklame „Apfelwein“ waag. ZD (mit anh. zweiter 5 Pf.) auf portogerechtem Brief, gepr. Köhler und Hochstädter, Mi. 1400,— R1/W2 450,—
1202FP 5 Pf. mit Reklame „Bienenhonig M. Gühler“ waag. ZD (allseits vollzähnig und ohne die übliche Heftchenzähnung!) auf sehr schöner, portogerechter Li-

tho-Ansichtskarte (mit ausführlichem Text) von Frankfurt nach Bochum (Mi. 900,—)
R2a/W2 300,—

1203FP 5 Pf. mit Reklame „Öfen Quint“ waag. ZD (allseits hervorragend gezähnt, ohne die übliche Heftchenzähnung!) auf Ansichtskarte von
Rostock nach Tauberbischofsheim (Mi. 1400,—)

R3/W2 450,—

1204FP 5 Pf. mit Reklame „Lecin“ waag. ZD auf sehr schönem, kleinformatigem Orts-Brief innerhalb Frankfurts, mit Sonderstempel, sehr at-
traktiv! Mi. 1000,—

R4/W2 350,—

1205FP 5 Pf. mit Reklame „Braunkohlen-Brikett-Öfen Quint“ waag. ZD (und zusätzlich anh. 5 Pf. Marke) auf portogerechtem Brief von Cassel nach Essen. (Umschlag
leichte senkrechte Faltspur in der Mitte), Mi. 1300,—

R5/W2 300,—

1206P Zusammendruck „Apfelwein“ mit üblicher Heftchenzähnung, in der Zähnung leicht gefaltet, insgesamt noch gut erhalten, Mi. 650.- R7S 130,—
1207P Reklame R7 + 5 Pfg Germania, senkrechter ungebrauchter Pracht-Zusammendruck, leichter Eckbug, siehe auch Foto! Mi. 650,— R7S  * 100,—
1208P Reklame Pelikan Tinte + 5 Pfg Germania, waagerechter Zusammendruck auf Bedarfs-Postkarte aus BÜRMERSHEIM 5.1.12, leichte

Spuren, bestens doppelt signiert  Oechsner BPP, 1400,-
R9W 400,—

1209P Reklame Briefmarken Paul Kohl + 5 Pfg Germania, sauber gestempelter, senkrechter Zusammendruck, unten übliche Zähnung, sonst gute Erhaltung, 550,-
Mi. 550,—

R10aS 120,—

1210FP 5 Pf. mit Reklame „Burgsmüller“ waag. ZD auf portogerechter Bedarfspostkarte von Wiesbaden nach Berlin (rückseitig Bestätigung
des Erhalts eines Tauschheftes der Berliner Philatelistenklubs), Mi. 1400,—

R14/W2 450,—

1211P X + 5 Pfg Germania, waagerechter postfrischer Pracht-Zusammendruck, 1 Zahn angetrennt, Mi. 280,— W1  ** 80,—
1212 X + 10 Pfg Germania, waagerechter, ungebrauchter Kabinett-Zusammendruck, signiert W4  * 50,—
1213P X + 10 Pfg Germania, bis auf 2 Zähne gut gezähnter waagerechter Pracht-Zusammendruck, dekorativ mit Briefstempel im X-Feld, siehe auch Foto! Mi.

340,—
W4 100,—

1214 X + 10 Pfg Germania, waagerechter Zusammendruck (oben Heftchenschnitt) auf Pracht-Vorderseite, 340,- W4 80,—
1215 2mal 10 Pfg. mit Andreaskreuz je vom li. Rand mit Teilen der HAN (1 Wert kl. Eckzahnfehler) a. wirkungsvollem Firmenbrief nach Hamburg. Eine sehr seltene

Zusammendruck-Frankatur zumal noch als MeF!  (1090,-)
W4 200,—

1216 7 1/2 Pfg + 15 Pfg Germania, waagerechter, postfrischer Kabinett-Zusammendruck im Blockeinheit mit 2 weiteren 15 Pfg Werten W10  ** 75,—
1217 7 1/2 Pfg + 15 Pfg Germania violett, waagerechter, postfrischer Kabinett-Zusammendruck im Blockeinheit mit 2x 15 Pfg Germania (ungebraucht) W11  ** 75,—
1218 7 1/2 Pfg + 15 Pfg violett Germania, waagerechter Zusammendruck, ungebrauchtes Kabinettstück , Mi. 190,— für ** W11  * 30,—
1219P 10 Pfg + 15 Pfg Germania, waagerechter Zusammendruck mit der guten Farbe orangerot (86 IIf), postfrisches Kabinettstück, gepr. Jäschke-L. BPP W12  ** 100,—
1220P Zusammendruck W 12 tadellos postfrisch, 10 Pfennig in seltener Farbe II f, Befund Jäschke-Lantelme „fehlerfrei“ W1286IIf  ** 100,—
1221 7 1/2 Pfg + 15 Pfg violett, senkrechter Zusammendruck auf Brief aus BERLIN 14.6.18 nach Dingolfing, Faltspuren, gepr. Infla Berlin S8 25,—
1222P 40 Pf. stumpfrot im Kehrdruckpaar tadellos postfrisch, gepr. Infla/Berlin, Mi. 500,— K3F  ** 140,—
1223P Germania-Zusammendruck S23 (2) mit 3x S19 und 2x S21 auf minimal überfrankiertem Eilboten-Brief mit Bahnpoststempel MAGEDEBURG-ERFURT 7.8.22

nach Hannover, Ak.-Stempel, dekorativ!
S23(2),u.a. 100,—

1224 10 + 30 Pfg Ziffern, senkrechter Zusammendruck in gestempelter Kabinett-Blockeinheit mit 2x 10 Pfg und mit linkem Rand, signiert Infla Berlin, sehr schöne
Einheit!

S31 120,—

1225P X + 20 Pfg Nothilfe 1925, postfrischer, waagerechter Pracht-Zusammendruck, 240,- W20I  ** 80,—
1226P Adler-Zusammendrucke, 4 verschiedene (W21, W22, S35 und K8), gestempelt und gut gezähnt, K8 etwas angetrennt, 678,- S35,u.a. 150,—
1227 X + 15 Pfg Kant, postfrischer Pracht-Zusammendruck mit linkem Rand, Mi. 110,— W23  ** 40,—
1228 X + 15 Pfg Kant, gestempelter Kabinett-Zusammendruck, signiert Schlegel BPP, Mi. 60,— W23 20,—
1229 X + 15 Pfg Kant, gut gezähnter waagerechter Zusammendruck auf Brief aus DORTMUND 14.2.28, Faltspuren W23 50,—
1230P X + 10 Pfg Nothilfe 1926, sauber gestempelt, Mi. 400,— W24Y 120,—
1231P X + 10 Pfg Nothilfe 1926, postfrischer Kabinett-Zusammendruck mit linkem Rand, Mi. 200,— W24Y  ** 80,—
1232 Nothilfe 1926, Markenheftchen Nr.23a mit beiden Heftchenblättern (jeweils eine Marke ausgetrennt), daher nur 2x Zusammendruck X+10 Pfg gerechnet

(beide gut gezähnt), 400,—
W24Y(2)  ** 140,—

1233 X + 15 Pfg Nothilfe 1927, waagerechtere postfrischer Kabinett-Zusammendruck, Mi. 85,— W25  ** 30,—
1234P 5 Pfg + A2 + Z + A2 + 5 Pfg Nothilfe 1929, Kabinett-Zusammendruck auf Briefstück, Kurzbefund Schlegel BPP, trotz Handrollstempel sehr dekorativ, siehe

auch Foto!         Mi. 380,—
KZ14 130,—

1235 Hindenburg, 10 verschiedene postfrische Kabinett-Zusammendrucke (W27, W30, S38, S42. S46, S47, K9, K11, K12 und K13), ca. 160,- exW27/K13  ** 65,—
1236P 8 Pfg + A1a, senkrechter postfrischer Kabinett-Zusammendruck, Mi. 300,— S58  ** 120,—
1237 8 Pfg + A1a, Nothilfe 1928, Pracht-Zusammendruck im Block mit S 50  (unten Heftchenschnitt) auf überfrankierter GSK, signiert Schlegel BPP S58 80,—
1238 8 Pfg Nothilfe 1928 + A2, senkrechter postfrischer Kabinett-Zusammendruck aus der linken unteren Bogenecke, Mi. 300,— S62  ** 110,—
1239P 8 Pfg + A2, Nothilfe 1928, gestempelter Kabinett-Zusammendruck, signiert Schlegel BPP, Mi. 300,— S62 100,—
1240P A2 + 8 Pfg Nothilfe 1928, senkrechter postfrischer Kabinett-Zusammendruck, 650,- S64  ** 200,—
1241 8 Pfg + X, Nothilfe 1929, postfrischer Pracht-Zusammendruck (Fingerspur), Mi. 70,— S72  ** 20,—
1242 8 Pfg + X + 8 Pfg Nothilfe 1929, postfrischer, senkrechter Zusammendruck mit Rand, leider mit starker Vorfaltung, daher von uns nur S 74 gerechnet, dieser

einwandfrei!
S73  ** 70,—

1243P 15 Pfg + A1b, postfrischer senkrechter Kabinett-Zusammendruck, Mi. 300,— S86  ** 110,—
1244 8 Pfg + Z + Z + 8 Pfg Nothilfe 1931, gestempelter Kabinett-Zusammendruck, Fotobefund Schlegel BPP (Mi. 250,-) WZ5 100,—
1245 15 Pfg + Z + Z +15 Pfg Nothilfe 1931, waagerechter postfrischer Kabinett-Zusammendruck, Mi. 170,— WZ8  ** 65,—
1246 X + 8 Pfg Nothilfe 1931, sauber gestempelter senkrechter Zusammendruck, leicht fleckig, sonst in guter Erhaltung, 350,- S92 100,—
1247P X-8 Pf. Nothilfe, senkr. Zusammendruck, gest., Fotoattest Schlegel BPP „echt u. einwandfrei“, Mi. 350,- S94 100,—
1248P X + 8 Pfg + X, Nothilfe 1931, gestempelter Kabinett-Zusammendruck (sauberer Handrollstempel), signiert Schlegel BPP, Mi. 480,— S95 150,—
1249 Angegebene ZD sauber ungebraucht (fast **) W46/KZ19  * 100,—
1250P Hindenburg mit Wasserzeichen Waffeln, 7 verschiedene postfrische Kabinett-Zusammendrucke (S106-108, S110-113), 356,- exS106/113  ** 120,—
1251 Hindenburg mit Wz. 2, 5 postfrische Kabinett-Zusammendrucke (S106, S110, S111, S113 und KZ 17), ca. 270,- exS106/KZ17  ** 100,—
1252P Hindenburg mit Wz. 2, bis auf W 46, S 113 und KZ 18 komplette postfrische Kabinett-Garnitur, 421,- exS106/KZ19  ** 140,—
1253 Hindenburg mit Wasserzeichen Waffeln, 4 verschiedene (S 107, S 109, S 111 und S 113), sauber gestempelte Kabinettzusammendrucke, 233,- S107,109,111,113 80,—

1254P Wagner 1933, komplette Garnitur mit 15 Zusammendrucken, meist auf Kabinett-Briefstücken, 783,- W47/SK20 220,—
1255 X/8/X Wagner waagerechter ZD tadellos postfrisch, Mi. 140,— W52  ** 50,—
1256 Berufsstände 1934, komplette, gestempelte Garnitur in Kabinetterhaltung (S224 mit Beschriftung im Rand), S223-S225 signiert Schlegel BPP W101/K24 / 130,—
1257 WHW 1939, komplette, postfrische Garnitur mit 15 Zusammendrucken in Kabinetterhaltung W136/SK36  ** 50,—
1258 WHW 1940, komplette, postfrische Garnitur mit 15 Zusammendrucken in Kabinetterhaltung W148/K38  ** 40,—

1259P Flugpost Margareten Volkfest Leipzig, 50 Pfg Marke in beiden Farben, 2 gestempelte Kabinett-Stücke, 1x auf Briefstück, Mi. 230,— 4a,b / 90,—

38



39

1306       50,—   1307      140,—   1310      180,—   

1311      350,—   1312      100,—   1313      150,—   

1314      240,—   1315       50,—   1316       80,—   

1319      100,—   1320       60,—   1321       70,—   

1323       30,—   1324       50,—   1331      200,—   

1332      250,—   1340      100,—  1341      120,—



1260P 50 Pfg Flugpostmarke des Margareten-Volksfestes in der a und b-Farbe, 2 postfrische Kabinettstücke (Mi. für Falz 250,-) 4a/b  ** 120,—
1261P 10 Pfg  Flugpostmarke Gotha-Erfurt, postfrisches Prachtstück mit links nicht ganz perfekter Zähnung (siehe auch Foto) und Rand, ca. 1000,- 5  ** 180,—
1262FP 10 Pfg. schwarz, Regensburger Flugtage von 1912 a. gummiertem Photopapier, tadellos ungebr., sign. Grobe u. Dr. Oertel (1200,-) 7  * 450,—
1263 10 Pfg Zeppelinflugtage Düsseldorf auf entsprechender Sonderkarte mit 5 Pfg Germania und SST DÜSSELDORF Luftpost am Rhein 20.4.13, rückseitig mit

kleinem Text
9 40,—

1264P 25 Pf rot mit violettem Sonderstempel Feldberg-Mühlhausen 11. SEP. 1913 auf GSK, diverse Spuren bzw. Zahnmängel (siehe Foto) 10 200,—

1265 Berlin 09.12.1929 - Frankfurt, Karte MLb Frankfurt (M) Flugplatz, (A 4/07 a, A 20/04 - F 36/06 a) P181 12,—
1266 Frankfurt Flughafen 31.05. 1929 - Berlin, Karte, MLb Berlin- Zentralflughafen, (A 20/04, A 4/07 b- F 9/07) 410/11,1 10,—
1267 Kleine Slg. von 20 LP - Belegen aus verschiedenen Orten ( sowohl Flughafen wie auch Flugplatz ) mit MLb - Stpl., alle nach Berlin gelaufen 110,—

1268 Berlin - Charlottenburg 10.01.1927- Gleiwitz, Brief (Einriss), MLb FLPA Gleiwitz, (F 45/01 a) 378,8,0 Gebot
1269 Berlin W9 03. 10. 1928 - New Jersey, Karte, MLb Hamburg 1, (F 51/01/ a) 419u.a. 11,—

1270 Berlin W8 21.07.1926 - Duisburg, Karte, MLb Düsseldorf 1, (D 4/03, D 4/01- F 29/01 a) 356,378(2 10,—
1271 Berlin W9 21.04.1926 - Duisburg, Karte, MLb Düsseldorf 1, (D 4/04, A 4/01 - F 29/01 a) 378/9 Gebot

1272 Flugpost Rhein/Main, 10 Pfg Flugpostmarke auf Sonderkarte mit Firmentext und Stempel Darmstadt 17.6.12 nach Berlin 10 20,—
1273P Flugpost Rhein/Main, Sonderkarte mit Aufdruckmarke „Gelber Hund“ und Stempel Frankfurt 13.6. sowie Text nach Mannheim, etwas bügig 13 150,—
1274 1928, Amerikafahrt, Postkarte mit 2 RM Zeppelin und allen Stempeln in die USA, dann retour mit diversen Stempeln 21A 40,—
1275 1928, Amerikafahrt (Rückfahrt), US-amerikanische Post, Bildpostkarte „Hugo Eckener mit LZ Graf Zeppelin“, bildseitig Original-Unterschrift des Zeppelin-Of-

fiziers „Karl Beuerle“, Frankatur leicht über den Rand geklebt und ein kleinster Eckknick, ansonsten gute Erhaltung
22B 90,—

1276 1929, Orientfahrt mit Sonderbestätigungsstempel I, Auflieferung Friedrichshafen, Postkarte mit 1 Mk Adler und allen Stempeln nach Alexandrien 23IA 60,—
1277P 1929, Orientfahrt mit Sonderbestätigungsstempel Type I, Auflieferung Friedrichshafen, Vordruckpostkarte mit Einzelfrankatur 1 MK Adler nach Braun-

schweig, Pracht
23IA 70,—

1278P Orientfahrt 1929, Auflieferung Friedrichshafen mit Best.-Stempel I, Postkarte mit 1 Mk Adler und viel Bedarfstext sowie Ak.-Stempel El Ramle in den Irak mit
diversen Nachsendestempeln, stärkere Spuren, dennoch in dieser Kombination sicherlich nicht häufig!

23IAa 100,—

1279P 1929, Mittelmeerfahrt, Auflieferung Friedrichshafen, Postkarte mit guter Zusammendruck-Frankatur (S 51 und S 53) und allen Stempeln (Bestätigungs-
stempel rückseitig) nach Spanien

24A 50,—

1280 Mittelmeerfahrt, Auflieferung Friedrichshafen mit Maschinenstempel, Brief im Langformat mit 2 RM Zeppelin und allen Stempeln in die USA, dekorativ! 24Aa 30,—
1281 1929, 1. Amerikafahrt mit Verzögerungsstempel, Auflieferung Friedrichshafen, Brief mit 5 Pfg bis 2 Mk Adler (7 Werte) und allen Stempeln in die USA, Um-

schlag mit Faltspur, sonst dekorativ!
26A 30,—

1282P 1929, Weltrundfahrt, Auflieferung Friedrichshafen mit Etappe bis Lakehurst, Postkarte mit portogerechter Frankatur (u.a. 4 RM Zeppelin), alle Stempel
vorderseitig, Pracht

30Ac 80,—

1283 Schlesienfahrt, Bordpost mit Stempelirrtum 7.10. und Ak.-Stempel Breslau, Karte mit Einzelfrankatur 50 Pfg Adler mit Oberrand, Karte mit Spuren, aber nicht
häufige Besonderheit!

43BI 100,—

1284 Fahrt nach Frankfurt 1929, Auflieferung Frankfurt, GSK mit Zusaztfrankatur und allen Stempeln 49C 30,—
1285P 50. Fahrt des LZ. 127, Bordpost mit Abwurf Romanshorn, Postkarte mit Bordpost und Bordstempel vom 15.11. sowie 15.11. nach Genf, vorderseitig mit

Stempel von Romanshorn, rückseitig mit frz. Grußtext
50B 100,—

1286P 1930, 5AF Etappe Friedrichshafen - Sevilla, frankiert mit 2 RM (Mi 438) 57A 200,—
1287P 1930, Südamerika-Fahrt, Auflieferung Friedrichshafen bis Sevilla, Brief mit 2 RM SAF und allen Stempeln, dekorativ! 57I 200,—
1288P Südamerikafahrt 1930, Auflieferung Friedrichshafen nach Rio de Janeiro, Postkarte mit EF 2 RM SAF und viel Text und allen Stempeln nach Argentinien, 2

kleine Stockpunkte stören kaum, siehe auch Foto!
57M 150,—

1289 Südamerikafahrt 1930, Brasilianische Post, Vordruckpostkarte mit MiF Sondermarke 5000 Rs und allen Stempeln nach Konstanz 59A 40,—
1290 Südamerikafahrt 1930, Brasilianische Post, Postkarte mit Mischfrankatur Sondermarke 10000 R und Sonderstempel über Sevilla nach Stuttgart mit allen

Stempeln (inkl. amerik. Sonderbestätigungsstempel Type I), Randspuren
59B 60,—

1291 Südamerikafahrt 1930, Brasilianische Post, Brief mit Mischfrankatur Sondermarke zu 20000 R und 5000 R sowie Sonderstempel als Nebenstempel (Auflie-
ferung Rio de Janeiro) und amerik. Sonderbestätigungsstempel Type I nach Stuttgart, Randspuren

59C 100,—

1292 Südamerikafahrt 1930, Brasilianische Post, Postkarte mit Mischfrankatur Sondermarke 5000 R mit Aufdruck USA und Sonderstempel in die USA, Ak.-Stem-
pel Lakehurst vorderseitig, etwas gummifleckig

59D 70,—

1293P Südamerikafahrt 1930, Brasilianische Post, Brief mit Mischfrankatur Sondermarke 10000 auf 20000 R und Sonderstempel in die USA, Ak.-Stempel Lake-
hurst rückseitig, Spuren

59H 150,—

1294P 1930, Schweizfahrt mit Abwurf St. Gallen, Brief mit Bordpost-Aufgabe vom 4.7. und 2 RM SAF als Frankatur, in dieser Form recht ungewöhnlich! 71B 200,—
1295 1931, Pfalzfahrt, Tagesstempel Lachen vom 13.7.31, Rückfahrt vom 20.7.30 nach Friedrichshafen, Luftschiffkarte, 1 RM Steinadler 75DI 30,—
1296P 1930, Fahrt nach Vaduz, Bordpost vom 19.8. auf Postkarte mit 1 Mk Freimarke und Ak.-Stempel VADUZ vorderseitig, recht selten! 79B 250,—
1297P 1930, Landungsfahrt nach Kassel, Bordpost mit Bestätigungsstempel II, Vordruckbrief mit 2 RM Südamerikafahrt und allen Stempeln nach Kassel, rückseitig

fehlt ein Teil der Oberklappe, sonst Pracht
82Ad 150,—

1298 Landungsfahrt nach Ungarn, Ungarische Post der Rückfahrt, GSK mit MiF 2x 1 P. Zeppelin-Sondermarke und Best.-Stempel I 103a 70,—
1299P 1931, Ungarnfahrt, ungar. Post ab Budapest, Rückfahrt, Brief mit beiden Zeppelinmarken u. Zusatzfrankatur, tadellos 103c 100,—
1300P 1931, Landungsfahrt nach Ägypten, Bordpost nach Ägypten, Brief mit 2 RM Südamerikafahrt und allen Stempeln nach Porto Said, Pracht 104b 150,—
1301 Nürnbergfahrt, Karte mit MEF Flugpost 50 Pf, Bordpost vom 10.5 nach Nürnberg 107Bb 40,—
1302 Danzig, Ostseefahrt, Bildpostkarte ab Danzig via Friedrichshafen bis Lübeck, Ankunft 14.5., im Michel nicht gelistete Etappe 108Bb 80,—
1303 Österreich, Ostseefahrt, Karte ab Maria Enzersdorf (extrem seltener Aufgabestempel - bisher nicht gelistet) via Friedrichshafen bis Lübeck 108Bp 100,—
1304P 1931, Ostseejahr-Rundfahrt, Abwurf Kopenhagen mit Aufgabe Friedrichshafen, Brief mit Einzelfrankatur 2 RM SAF mit Oberrand und allen Stempeln nach

Jagstzell, Ak.-Stempel vorderseitig
108Cb 200,—

1305P Ungarn, Ostseefahrt, Karte ab Budapest via Friedrichshafen mit Abwurf Kopenhagen, alle Stempel vorderseitig, diese Etappe ist weder im Sieger noch im
Michel gelistet, extrem selten

108Cb 200,—

1306P 1931, Islandfahrt, Bordpost der Hinfahrt, Vordruckkarte mit 1 RM Zeppelin und allen Stempeln, Pracht 113B 50,—
1307P Islandfahrt, Einschreiben-Postkarte mit Sondermarken zu 30 Aur und 1 Kr sowie allen Stempeln nach Lorch 114B 140,—
1308 Islandfahrt, Brief mit 2 Kr. Sondermarke und allen Stempeln nach Lorch, Umschlag mit waagerechter Faltspur, sonst gute Erhaltung 114C 100,—
1309 Oberschlesienfahrt, Brief mit MEF Zeppelinmarke 1,- RM zur Rückfahrt Gleiwitz-Friedrichshafen (Briefe selten, zudem MEF) 115Ba 80,—
1310P Polarfahrt 1931, Auflieferung Friedrichshafen bis Leningrad, Brief mit 2 RM Polarfahrt und allen Stempeln, kleine Spuren 119E 180,—
1311P 4 Mk Polarfahrt, Einzelfrankatur auf entsprechendem Zeppelin-Brief zur Polarfahrt aus FRIEDRICHSHAFEN 24.7.31 bis zum Eisbrecher

Malygin (Sieger 119 F) und weiter in die USA mit allen Stempeln, Randspuren, Marke sehr gut gezähnt!
119F 350,—

1312P Polarfahrt 1931, Auflieferung Berlin bis Leningrad, Postkarte mit 1 Mk Polarfahrt (Randklebung, 1 Eckzahnbug) mit allen Stempeln nach Argentinien, si-
gniert Simon BPP - recht ungewöhnliche Destination für diese Fahrt!

119G 100,—

1313P 1931, Polarfahrt, Auflieferung Berlin bis Malygin, Postkarte mit Einzelfrankatur 2 RM Polarfahrt und allen Stempeln nach Frankreich, Pracht 119H 150,—
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1333      150,—   1334       50,—   1335       50,—   

1339      100,—    1344      250,—   1347      150,—   

1359      150,—   1404       30,—   1405       30,—   

1406       60,—   1414       40,—   1423    Gebot      

1426       30,—  1425       40,—   1434      100,—



1314P Polarfahrt, Etappe Friedrichshafen-Malygin, Marken über den Rand gehend- trotzdem feinst erhalten; frankiert mit der 2 RM auf Brief, obwohl das Porto 4
RM betrug, ohne Beanstandung gelaufen, seltener Beleg

119F 240,—

1315P 1931, Polarfahrt, UdSSR-Post, Auflieferung Leningrad mit ungezähnten Zeppelinmarken, Einschreiben-Postkarte mit allen Stempeln nach Deutschland 120Ba 50,—
1316P 1931, 1 SAF, Bordpost 31.8.31, Abwurf Kap Verde auf Eckener-Karte (Ur-Karte unten leicht beschnitten), 2 RM Zeppelin 124Ab 80,—
1317 1931, Südamerikafahrt, brasilianische Post, Bildkarte mit u.a. Zeppelinmarke zu 2.500 Reis, tadellose Erhaltung 125A 40,—
1318 3. SAF 1931, Auflieferung Friedrichshafen mit rotem Werbestempel, Vordruckbrief mit 5x 80 Pfg Reichspräsidenten (Nr. 437) und allen Stempeln nach Rio

de Janeiro, Umschlag und eine Marke mit stärkeren Spuren, siehe auch Foto!
133Ba 50,—

1319P 1932, 1. Südamerikafahrt, Anschlussflug ab Berlin, Postkarte mit guter Frankatur (u.a. 1 RM Polarfahrt) und allen Stempeln, Pracht 138B 100,—
1320P 1932, 2. Südamerikafahrt, Paraguayische Post, Einschreiben-GSK mit Zusatzfrankatur (u.a. 2 Zeppelinmarken) und allen Stempeln nach Braunschweig 148 60,—
1321P 1932, 5. SAF, Anschlussflug Stuttgart, Brief nach Paraguay, 1 RM Zeppelin u. Zusatzfrankatur, senkr. Briefbug 171C 70,—
1322 1932, 5. SAF, brasilianische Post, Brief mit Zeppelinmarke zu 7.000 Reis, das Briefpapier ist etwas geknittert 172 20,—
1323P 1932, 6. SAF, brasilianische Post, Rundfahrt Recife-Recife, tadellos 178B 30,—
1324P 1932, 8. Südamerikafahrt, Paraguayische Post, Einschreiben-Vordruckbrief mit Mischfrankatur 20 P. Zeppelinmarke und allen Stempeln nach Deutschland 194 50,—
1325 2. SAF 1933, Auflieferung Friedrichshafen, Firmenbedarfsbrief aus HAMBURG 2.6. mit MiF Nr. 366 und allen Stempeln nach Argentinien, etwas fleckig und

Randspuren, siehe auch Foto!
214Aa 50,—

1326 1933, 2.SAF Bordpost 4.6.33, Postabwurf Barcelona, a. Karte, tadellos 214C 40,—
1327 Schweizfahrt 1936, Bordpost mit Abwurf Bern, Postkarte vom 18.7. mit bunter Frankatur und allen Stempeln, etwas fleckig 222Ab 40,—
1328 5. SAF 1933, Auflieferung Friedrichshafen, Bedarfs-Luftpostbrief aus STUTTGART-FEUERBACH 16.8. mit 5x 50 Pfg Reichspräsidenten und 25 Pfg Hinden-

burg sowie allen Stempeln nach Rio de Janeiro, oben mit Öffnungsspuren und etwas fleckig, eben reiner Bedarf!
226Aa 45,—

1329 1933, 7. SAF, Zuleitung Berlin, Brief nach Paraguay, Bedarfsspuren, Mittelbug 232B 40,—
1330 Chicagofahrt 1933, Auflieferung Friedrichshafen bis Rio de Janeiro, Firmenbedarfspost aus Düsseldorf vom 9.10. mit allen Stempeln, Spuren 238Aab 60,—
1331P 1933, Chicagofahrt, Anschlussflug Berlin, Brief mit 1 RM Chicagofahrt (tadellos) u. Zusatzfrankatur, Brief senkr. Faltspur, nach Paraguay 238E 200,—
1332P Chicago-Fahrt, Anschlussflug ab Berlin, Einschreiben-Brief mit 1 RM und 2 RM Chicagofahrt sowie 5 Pfg und allen Stempeln aus GELSENKIRCHEN in die

USA, Fotoattest Sieger BPP, reiner Katalogwert für die Marken auf Brief schon ca. 800,-!
238E 250,—

1333P 1934, 1. Südamerikafahrt, Bordpost der Rückfahrt, Postkarte mit Bedarfstext „....mal die ganze Welt im Affentempo von oben zu sehen...“ und guter Misch-
frankatur (u.a. 1 RM Chicagofahrt, eine Luftpostmarke mit Mängeln) sowie allen Stempeln, etwas Patina, sonst dekorative Karte, siehe auch Foto!

247D 150,—

1334P 1934, 7. Südamerikafahrt, Anschlussflug Stuttgart, Einschreiben-Luftpostbrief mit 2 RM Flugpost MiF nach Argentinien, am 8.9. mit neuer Frankatur als
R-Brief retour, Ak.-Stempel vom 17.9., Spuren, sonst feine „Mischfrankatur!“

271Bb 50,—

1335P 1934, 7. Südamerikafahrt, Paraguayische Post, Einschreiben-Brief mit Mischfrankatur 4,50 P (2) und 13,50 P Zeppelinmarken und allen Stempeln nach
Deutschland, Spuren

273 50,—

1336 Paraguayanische Post, R-Brief mit dekorativer Frankatur von ASUNCION 1.9.34 nach Bellinzona in die Schweiz,  rücks. Ak.-Stpl. 273 50,—
1337 1936, 1. Nordamerikafahrt, Bordpost der Rückfahrt mit Ak.-Stempel Type I, Foto-AK mit gedrucktem Grußtext der Greif-Werke und allen Stempeln, Karte

mit Eckbug
407B 30,—

1338 Olympiafahrt, Auflieferung Rhein-Main-Flughafen, Brief mit komplettem Olympiade-Satz und Aufgabe-Stempel mit UB „h“ sowie allen Stempeln nach
Nürnberg, 224

427Bb 72,—

1339P 1930, Österreich, Ostseefahrt nach Riga, Vordruckumschlag mit guter Frankatur (u.a. 3 S. Flugpost) und allen Stempeln, Pracht 88 100,—
1340P Schweiz, Ostseefahrt 1930, Abwurf Riga, Postkarte mit dekorativer Frankatur vom 14.8. mit rotem Best.-Stempel von Berlin 88A 100,—
1341P Österreich, Ostseejahr-Rundfahrt 1931, Berlin-Lübeck, AK aus Wien mit MiF Luftpostmarken (bildseitig frankiert) via Berlin-Staken 14.5. nach Lübeck mit al-

len Stempeln, dekorativer Beleg!
108Bd 120,—

1342 1936, Niederlande, 1. Nordamerikafahrt, Postkarte aus s’GRAVENHAGE mit allen Stempeln in die USA 406 30,—
1343 1936, Belgien, 1. Nordamerikafahrt, Postkarte mit belgischer Frankatur (nicht entwertet) und dt. Frankatur und sonst allen Stempeln in die USA, Spuren 406C 50,—

1344P 1933, D. Bremen 1/2.10, Einschreiben-Luftpostbrief aus Leningrad in Mischfrankatur mit dt. Frankatur aus BERLIN 23.9. und allen Stempeln in die USA,
dekorativ!

250,—

1345 1931, Erster DOX-Flug 30.1., Postkarte mit 4 RM Zeppelin und Text sowie allen Stempeln in die USA 30,—
1346 1931, Erster DOX-Flug 30.1., Postkarte mit 4 RM Zeppelin und Text sowie allen Stempeln in die USA 30,—
1347P 1931, SURINAM, kompletter Aufdrucksatz auf entsprechendem Brief vom 18.8. nach Den Haag, etwas fleckig, siehe auch Foto! 50SR 150,—

1348 2 Luftpostkarten mit Flughafenstempel „Braunschweig“ in violett, Datum handschriftlich bzw. mit Gummistempel, tadellos A7-01a,c 25,—
1349 Flughafenstempel „Braunschweig“ in schwarz mit handschriftlichem Datum a. Luftpostkarte nach Hannover A7-01d 20,—
1350 Flugplatzstempel Halle, Datum u. Uhrzeit handschriftlich, a. Luftpostkarte nach Köln, tadellose Erhaltung A32-01b 20,—
1351 1927/29, 7 Erstflugbelege, teils selten, u. a. Chemnitz-Prag, Stockholm-Stettin, sauber und feinst gestempelt 70,—

1352 Deutschland - Raketenpost der DRG, 1. und 2. Versuchsreihe (16.5.1959), 2 geflogene Karten mit 10 Pf. Frankatur, Vignette u. entsprechenden SStpl., dazu
postfr. Vignettenblock

50,—

1353 Deutschland - Raketenpost der DRG, 3. Versuchsreihe (1.11.1959), Brief mit grünem Stempel „Bei der Landung der Versuchsrakete beschädigt“, Beförde-
rungsspuren

20,—

1354 Deutschland - Raketenpost der DRG, 3. und 4. Versuchsreihe (1.11.1959), 2 geflogene Karten mit 10 Pf. Frankatur, Vignette u. entsprechenden SStpl., dazu
postfr. Vignettenblock

30,—

1355 Deutschland - Raketenpost der DRG, 5. Versuchsreihe (17.3.1960) incl. Weiterflug mit Erstflug nach New York, geflogener Brief mit Vignette u. entspre-
chenden SStpl. u. Zusatzstempel „“Fallschirmversager bei Landung beschädigt"

30,—

1356 Deutschland - Raketenpost der DRG, 5. Versuchsreihe (17.3.1960) incl. Weiterflug mit Erstflug nach New York, geflogener Brief mit Vignette u. entspre-
chenden SStpl., dazu postfr. Vignettenblock

15,—

1357 Deutschland - Raketenpost der DRG, 6. und 7. Versuchsreihe (27.8.1960), 2 geflogene Karten mit 10 Pf. Frankatur, Vignette u. entsprechenden SStpl., dazu
postfr. Vignettenblocks gezähnt u. ungezähnt

15,—

1358 Deutschland - Raketenpost der DRG, 8. und 9. Versuchsreihe (29.10.1960), 2 geflogene Karten mit 10 Pf. Frankatur, Vignette u. entsprechenden SStpl.,
dazu postfr. Vignettenblock

Gebot

1359P Niederlande - KATWIJK AN ZEE, 1. Nachtraketenflug vom 21.3.1935, blauer SStpl., Vignette u. roter Flugbestätigungsstemepl sowie Unterschrift d. Kon-
strukteurs Roberti, rs. Ank.-Stpl., tadelloser Beleg mit leichten Beförderungsspuren, selten!

150,—

1360 17.1.50, Berlin-Moskau mit violettem Bestätigungsstempel sehr selten (250) I4 50,—
1361 1.3.50, Berlin-Prag, Bedarfsbrief nach Chile, Überseebelege erstmals als DDR, selten, Gebrauchsspuren I6b 15,—
1362 25.8.50, Amsterdam-Leipzig mit rotem Sonderluftpoststempel, selten (125) I8A 20,—
1363 9.3.51, Messeflugverkehr, Brief mit 282/3, Umschlag geöffnet mit Zensurstempel, nach Niederseßmar I9 15,—
1364 3.9.51, Messeflugverkehr, Luftpostleichtumschlag mit violettem Bestätigungsstempel nach Prag I10 Gebot
1365 5.9.51, Messeflugverkehr, Luftpostleichtbrief mit zusätzlichem roten Hinweisstempel nach Paris I10a 20,—
1366 25.3.52, DDR-Zuleitungspost für den KLM-Sonderflug von Riebeeck Amsterdam-Kapstadt, R-Brief mit allen Stempeln, selten 20,—
1367 1952/5, 14 versch. Messe- bzw. Sonderflüge teils auf Ganzsachen (P41c, P42b) und sehr seltene, alter Ausruf 190 A 90,—
1368 1953/8, 20 versch. Messe- und Sonderflüge, u. a. Zuleitungspost (Liechtenstein, Saar, Schweiz) und diverse Destinationen (alter Ausruf 65 A) 30,—
1369 1954/7, Zuleitungspost, 15 verschiedene Belege, u.a. Lufthansa, KLM, Sabena, Air France, teils seltene Aufgaben, sehr günstig 30,—
1370 1956, 21 Sonder- und Messeflüge, teils Rückflüge und diverse Destinationen, teils sehr selten (alter Ausruf 116 A) 50,—
1371 1956/7, Postsegelflüge 5 Belege, teils Sonderumschläge bzw. Vignetten IV5/12 10,—
1372 1958/60, 20 verschiedene Zuleitungspostbelege, u.a. Sabena, AIR FRANCE, KLM, Ethiopian Airlines, teils selten 30,—
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1416       80,—   1427    Gebot   1432       80,—   

1433       30,—  1437       40,—  1435       50,—   1440      180,—   

1442       40,—      1446       50,—  1461    Gebot   

1447      120,—   1449       40,—   1463       30,—   1464       40,—  1453       80,—  



1373 27.2.59, Leipzig-Zürich, Messeflug mit BALAIR (60) IV19 10,—
1374 27.2.59 ff, Berlin-Kopenhagen sowie Leipzig-Kopenhagen und Rückflug, 6 Belege (160) III1/4 20,—
1375 4.4.59, Baumgarten-Gedenkflug 3 verschiedenen Sonderumschläge II53 Gebot
1376 1959, 8 Messeflüge, teils mit Destinationen nach Norwegen, Frankreich II53/3A Gebot
1377 10.5.59, Zuleitungspost, Ganzsache P 64 mit Zusatzfrankatur zum Flug LH 294 A Frankfurt-Athen P64 Gebot
1378 2/60-4/60, Sonderflüge ab Berlin bzw. Leipzig nach Kopenhagen, Wien, Stockholm, Belgrad, 13 Belege, teils Sonderumschläge III8/19 15,—
1379 April 1960, 10 Belege davon 2 Briefe Moskau-Berlin II57/61 15,—
1380 1960/1, Messe- und Sonderflüge, u.a. nach Warschau, Budapest, Wien, Brüssel sowie Erinnerungsflug Berlin-Moskau, insgesamt 16 Belege, teils per

Einschreiben
III24/22 20,—

1381 3.6.62, Budapest-Berlin, Malev-Erstflug, Ganzsache P 70 II A, selten IV33 20,—
1382 3.6.62, Berlin-Kopenhagen, Malev-Erstflug, Ganzsache P 65aF, selten IV34 20,—
1383 1962, Messeflüge, 13 Belege u.a. nach Monaco, England, Schweden, Belgien III35/6 15,—
1384 2.11.63, Prag-Berlin, Ganzsache P 65 aA III75 15,—
1385 4.4.64, Belgrad-Berlin sowie Ganzsache P 65 aA Zagreb-Berlin, selten III84/5 25,—
1386 1964, 11 Messe- bzw. Sonderflüge div. Destinationen Gebot
1387 1965, 14 Messe bzw. Sonderflüge Gebot
1388 1966, 36 Messe- bzw. Sonderflüge u.a. auch 6 Rückflüge u.a. von Damaskus, Kiew 25,—
1389 1967, 37 Messe- und Sonderflüge, u.a. 6 Rückflugbelege aus dem Ausland 20,—
1390 3. und 4.5.67, Budapest-Dresden und Budapest-Leipzig jeweils auf Ganzsache P 65  F III156,158 20,—
1391 6.4 und 4.5.67, Belgrad-Berlin und Dubrovnik-Berlin, jeweils auf Ganzsache P 72 III146,160 20,—
1392 1968, 13 Messe- und Sonderflüge, u.a. Helikopter-Sonderflug Leipzig-Grimma (Komplettfotos im Internet!) Gebot
1393 2. und 3.4.69, Berlin-Beirut und Berlin-Belgrad jeweils auf Ganzsache P 74 F III175,178 20,—
1394 1. Halbjahr 1969, 35 Messe- und Sonderflüge, dabei auch Rückfahrtbelege aus dem Orient, sehr günstig 20,—
1395 2. Halbjahr 1969, 22 Messe- und Sonderflüge Gebot
1396 1970/1, 6 Sonder- bzw. Messeflüge, je auf Privat-Ganzsache 15 Pf Ulbricht PP9 Gebot

1397 Lot von 3 sehr gut erhaltenen Nachkriegsromanen, dabei „Strafbataillon 999" v. Heinz Konsalik, “Der letzte Frühling in Paris" v. H. Herlin sowie „“Der Schlüs-
sel zu Rebecca" v. Ken Follett, sehr gute Gesamterhaltung I

Gebot

1398 1984, „Rommel und die Geheimdienste in Nordafrika 1941-1943", sehr gut erhaltenes Werk von Janusz Piekalkiewicz, Verlag Herbig/München mit sehr
gutem s/w Bildteil, 240 Seiten, Erh. I

25,—

1399 1940, „Die Herzen siegen“, sehr gut erhaltenes interessantes Werk von W. Sluytermann v. Langeweyde, Verlag Nordland/Berlin, beginnend mit den Worten
„Den Kameraden an allen Fronten“, 344 Seiten, Erh. I-II

Gebot

1400 1971, „Zwischen Front und Galgen“, Soldaten vor dem Kriegsgericht, Tatsachenbericht nach den Erlebnissen eines Kriegsgerichtsverteidigers, sehr gut er-
haltenes 319 Seitenwerk von H. Mörbitz, Verlag Erich Pabel/Rastatt, Erh. I-II

Gebot

1401 1935, (ca.), „Entmannte“ Christen!? von Prof. D. Odenwald, 19 Seitenwerk aus der Schriftreihe v. Theologen und Laien aus der Westmark (Erh. III); ferner
eine 16 Seitenheft „Goethe und Golgatha v. H. Pförtner, Verlag Paul Müller, München Erh. I-II

Gebot

1402 1940, (ca.), Die Sittenlehre des Juden - Auszug aus dem Talmund, 16 Seiten Zusammenstellung rabbinischer Lehren und jüdische Sittengesetze, altersbe-
dingt etwas bräunlich sonst sehr gute Erh. I-II

Gebot

1403 1936 , Olympia , Kpl. Satz mit Sonderstempel Olympia - Stadion 1.8.1936 , Blatt 3 mal gefaltet 609/16 15,—
1404P 1936, XI. OLYMPISCHE SPIELE BERLIN, Sonderkarte zum Fackel-Staffel-Lauf mit eingedruckten Marken sowie 2 griech. Marken mit entspr. Stempel, tadellos 30,—
1405P 1936, XI. OLYMPISCHE SPIELE BERLIN, Sonderkarte zum Fackel-Staffel-Lauf mit eingedruckten Marken sowie 2 griech. Marken mit griech. und dt. SST,

tadellos
30,—

1406P 1936, Festkarte zum I. Wiener Hohenstrassen Rennen, bedarfsbefördert per Flugpost mit entsprechendem SST WIEN 18. OKTOBER 1936 sowie zwei weite-
re Ab- und Ankunftstempel Wien und Salzburg, gute Erhaltung, selten!

60,—

1407 1937, „Leben und Werk des Führers“, 2 kl. Gedenkblätter frankiert mit Zusammendr. W115 bzw. W121, je SSt Hamburg 20.4.37, tadellos 25,—
1408 WHW-Gedenkblatt „Tag der Briefmarke“ 1938, SStpl. „Berlin Fahrbares Postamt“, geringe Alterspuren 30,—
1409 1938 Intern. Automobil- u. Motorrad-Ausstellung Berlin, s/w DIN A5 Gedenkblatt mit 3 Luftpostwerten pass. SST v. 19.2.38, tadellos Gebot
1410 1938 Intern. Automobil- u. Motorrad-Ausstellung Berlin, s/w DIN A5 Gedenkblatt mit 4 WHW-Marken, pass. SST v. 19.2.38, tadellos 30,—
1411 1938 Intern. Automobil- u. Motorrad-Ausstellung Berlin, s/w DIN A5 Gedenkblatt mit Sondermarkensatz v. 5 Januar, pass. SST v. 19.2.38, tadellos 30,—
1412 1938, „30. Januar - 5 Jahre“, einfarbige Gedenkkarte mit pass. Satzausg. u. SST Berlin, Eckbug u. rücks. Falzreste Gebot
1413 1938, „Der Schöpfer Großdeutschlands“, kl. Gedenkblatt mit seltenem SST Graz 20.4.38, Geburtstag des Führers, tadellos 25,—
1414P 1938, „Die sächsische Briefmarke“-Gedenkblatt mit MiNr. 662/63, SST Dresden 15.6.38, unten kl. Einriss sonst tadellos 40,—
1415 1938, „Grenzgau Baden“, farbiges WHW-Gedenkblatt (DIN A4) mit MiNr. 675/83 u. SST Karlsruhe 3.12.38, an den Rändern oben u. unten etwas bügig

sonst tadellos
Gebot

1416P 1938, „Sudetenfahrt der Deutschen Technik 4. Dezember 1938", s/w DIN A4 Gedenkblatt mit pass. Sonderpostamtstempel 24.11.38, sehr gute Erhaltung,
Erh. I, selten, RR

80,—

1417 1938, T.d. Briefmarke, Gedenkblatt (DIN A 5) mit pass. MiNr. 651/59 u. SST Berlin W62 9.1.1939, tadellos 40,—
1418 1938, T.d. Briefmarke, Gedenkblatt (DIN A 5) mit pass. MiNr. 651/59 u. SST Berlin-Fahrbares Postamt 9.1.1939, tadellos 40,—
1419 1938, Volksabstimmung und Reichstagwahl/Ein Volk, Ein Reich..., kl. Gedenkkarte mit pass. MiNr. 662/3 u. SST Wien, tadellos 30,—
1420 1938, WHW-Gedenkblatt (DIN A4) „Grenzgau Baden“, farbig mit MiNr. 675/83 u. SST Karlsruhe 3.12.38, tadellos 50,—
1421 1938, Zum Geburtstag unseres Führers/Dank dem Retter des deutschen Volkes!, dekor. kl. Gedenkblatt mit MiNr. 664 u. pass. SST Braunau 20. April 1938,

Falzspuren schlagen durch sonst tadellos
Gebot

1422 1938, Österreich kehrt heim!, kl. farbiges Gedenkblatt mit MiNr. 646 u. SST Wien 9. April, leicht bügig Gebot
1423P 1938, 16. Dt. Turn- u. Sportfest, Breslau, DIN A6 Gedenkkarte mit MiNr. 665/68 und pass. SST Breslau 31.7.38, oben li. kl. Fleck, rücks. 2 Falze sonst tadellos Gebot
1424 1938, Erinnerungs-Gedenkblatt (DIN A5) Tag der Briefmarke 1938 mit SST Berlin 9.1.38, kl. Eckbug links oben Gebot
1425P 1938, Klapp-Gedenkkarte „Zur historischen Begegnung 29. September 1938 in München“ mit Mi.Nr. 674/674 sowie SST SAARBRÜCKEN 9.10.38, (siehe

Foto)
40,—

1426P 1938, dekorativer Gedenkblatt „Zum 100. Geburtstage des Grafen Zeppelin“ mit 2 Marken (Mi.Nr. 669/670) sowie entsprechendem SST FRANKFURT
8.7.1938

30,—

1427P „1889-1939 Zum 50. Geburtstag des Führers und Reichskanzlers ADOLF HITLER“, gr. Gedenkblatt mit pass. rotem SST Prag1 20.IV.1939, mittig gefaltet
sonst tadellos

Gebot

1428P 1939, „Deutsches Derby-Hamburg 25. Juni 1939", kl. Gedenkblatt mit MiNr. 698 u. entspr. SST 30,—
1429 1939, Deutsche Kolonial Ausstellung Dresden, gr. color Gedenkblatt „Der Reiter von Südwest Windhuk“ mit MiNr. 529/30 u. pass. SST, tadellos 60,—
1430 1939, Gedenkblatt-WHW des deutschen Volkes/Tag der Briefmarke mit MiNr. 675/83 u. pass. SST Berlin 8.1.1939, tadellos 40,—
1431 1939, T.d. Briefmarke, Gedenkblatt mit pass. MiNr. 675/83 u. pass. SST Berlin 8.1.1939, tadellos 40,—
1432P DANZIG, 1939, „Sonderpostwertzeichen aus Anlass der Gründung einer Landesarbeitsgemeinschaft in der Freien Stadt Danzig zur Bekämpfung der Ge-

schwulstkrankheiten 29. April 1939", Falt-Gedenkblatt mit pass. eingeklebter MiNr. 306/09, Erh. I-II, selten, RR
80,—

1433P 1939, „16. große Deutsche Rundfunkausstellung Berlin“ mit Mi.Nr. 700 auf Gedenkblatt sowie entsprech. SST 30.7.39, rs Klebestellen 30,—
1434P 1939, „Das Braune Band von Deutschland“ auf Gedenkblatt mit SST MÜNCHEN-RIEM 23.7.1939, seltenes Blatt in perfekter Erhaltung bei dem schwierigen

Papier!
100,—

1435P 1939, Autorennen Nürburgring-Eifel, zweifarbige Gedenkkarte mit pass. Aufdr.-satz MiNr. 695/97 u. entspr. SST v. 21.5.39, tadellos 50,—
1436 B&M, 1939, Schmuckbrief zum 50. Geburtstag Adolf Hitler, mit 2 Marken sowie rotem SST PRAG 20.IV.1939 30,—
1437P 1939, ADOLF HITLER Ehrenbürger der freien Stadt Danzig, Gedenkblatt mit MiNr. 284/88 u. pass. SST Danzig 20. April, leichte Randknitter sonst tadellos 40,—
1438 1940, Nat. Briefmarkenausstellung Berlin - „Deutsche Marken“/"Deutsche Stempel", auf DIN A5 Gedenkblatt mit pass. MiNr. 743 u. SST Berlin 28.3.1940,

tadellos
40,—

1439 1940, Nat. Briefmarkenausstellung Berlin - „Deutsche Marken“/"Deutsche Stempel", auf DIN A5 Gedenkblatt mit pass. MiNr. 743 u. SST Berlin 28.3.1940,
tadellos

40,—

1440P 1940, T.d. Wehrmacht, Rommel-Gedenk-Faltblatt Nr. 955, Aufl. 2200, tadellos, selten, tadellos 180,—
1441 B&M,1940, 600 Jahre Stadt Pardubitz, dekor. zweifarbiges Falt-Gedenkblatt mit MiNr. 20-25 u. pass. zweifarbigem SST v. 10.VII.1940, TOP ERHALTUNG 30,—
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1443       60,—   1470      100,—  1448       50,—

1465       40,—  1481       50,—  1450       70,—  

1458       40,—    1469       40,—   1472       80,—   1473       80,—   1474       80,—      



1442P 1940, Das Braune Band von Deutschland München-Riem, Gedenkblatt mit pass. MiNr. 747 u. entspr. SST 28.7.1940 40,—
1443P B&M, 1940, Gedenkblatt zum 50. Führergeburtstag „In aufrichtiger Mitarbeit!“, 4 verschiedene Marken (Mi.Nr. 20, 22, 24 und 25) mit SST PRAG und

BRÜNN 16. bzw. 17. III. 1940, üblich etwas knittrig bei diesem schwierigen Papier, seltenes Blatt!
60,—

1444 B&M,1940, Iglauer Stadtfeier 50 Jahre Berghäuerzug, dekor. zweifarbiger Gedenkumschlag, frankiert, blanko mit entspr. rotem SST Iglau 1 23.VI.40, gute
Erhaltung

50,—

1445 B&M,1940,100 Jahre Briefmarken, dekor. Gedenkumschlag mit Mi.-Nr. 20-26, blanko, zweifarbiger rot/schwarz SST Prag 1 26.XII.40, TOP ERHALTUNG,
selten, RR

60,—

1446P 1941, Wiener Frühjahrsmesse, C6-Gedenkblatt mit pass. MiNr. 768 (2) u. entspr. SST Wien 08.3.41 (FDC), Erh. I-II, R FDC 50,—
1447P 1941, „Zum Gedenken an den 150. Todestag Wolfgang Amadeus Mozart 5.12.1941.“, zweifarbiges C6 Gedenkblatt mit pass. MiNr. 810 u. entspr. SST

Wien 5.12.1941, rücks. Falzspuren, gute Erhaltung, sehr selten, RR!
120,—

1448P 1941, Große Hamburger Rennwoche, farbiges Gedenkblatt mit pass. MiNr. 779 u. SST Hamburg 29.6.1941, TOP ERHALTUNG 50,—
1449P 1941, T. d. Briefmarke 12 Januar 1941 in Thorn, einfarbiges DIN A6 Gedenkblatt mit pass. SST Thorn 12.1.1941, rücks. 2 saubere Falze, tadellos, R! 40,—
1450P 1941, T.d. Briefmarke, WHW-Gedenkblatt -Ewige Zeugen Deutscher Kultur mit pass. MiNr. 751/59 u. 5 versch. SST Wien 12.1.1941, seltenes Blatt, tadellos 70,—
1451 B & M, 1941, Brünn 2/Zwei Jahre im Grossdeutschen Reich, DIN A4 Gedenkblatt mit 5 Werten u. pass. schwarzer SST Brünn 15.III.1941, tadellos 25,—
1452 B&M, 1941/42, R. Heydrich DIN A4 Gedenkfaltblatt, vorders. Heydrichblock (Foto- kein Original), innen diverse Marken, 17 versch. SST sowie echte einge-

klebte original s/w Heydrichkarte, R
100,—

1453P B&M,1941, 2. Kriegshilfswerk für das Deutsche Rote Kreuz, zweifarbiges kl. Gedenkblatt mit pass. Zusammendr. B&M u. entspr. schwarzem SST Pernau
30.IX.1941 (100 J. Eisenbahn), sehr gute Erhaltung, selten, RR!

80,—

1454 1941, Das Braune Band von Deutschland München-Riem, Gedenkblatt mit MiNr. 773 u. entspr. SST 20.7.1941, tadellos 30,—
1455 1941, Im Kampf um die Freiheit, Sonderkarte d. KDF Sammlergruppen zum T. d. Briefmarke mit pass. Marke und SST Schweinfurt, blanko, rücks. beschr., übl.

Falzspur
Gebot

1456 B&M, 1941, „100 Jahre Nordbahn in Mähren“, dekorativer Gedenkblatt, herausgegeben vom BM-Sammlerverein in Prerau, mit vier verschiedenen Marken
(Mi.Nr. 24, 38, 65 und 66) sowie entsprechendem SST PRERAU 14.IX.41, gute Erhaltung

25,—

1457 1938, Hitler im offenen Wagen, Schmuckblatt-Telegramm mit Glückwünschen aus Osnabrück v. 9.2.41,gute Erhaltung C187Lx17 100,—
1458P 1942, Europäischer Postkongress, Maximum-Gedenkkarte mit pass. MiNr. 820/23 u. SST Wien 24.10.42, tadellos 40,—
1459 1942, Helden-Gedenktag, DIN C6 Gedenkblatt mit MiNr. 812 und pass. SST Berlin 15.3.42, tadellos 30,—
1460 1942, Peter Henleins - Erfinder der Taschenuhr, Gedenkkarte zum 400. Todestag mit pass. MiNr. 819 und SST Nürnberg 6.9.1942, blanko, tadellos 30,—
1461P 1942, T. d. Briefmarke, dekorative einfarbige (blau) DIN A6 Gedenkkarte mit pass. SST Wien 11.1.1942, blanko, tadellos Gebot
1462 1942, T. d. Briefmarke, dekorative einfarbige DIN A6 Gedenkkarte mit pass. Mi.-Nr. 811 und SST Koblenz 11.1.1942, blanko, tadellos 30,—
1463P 1942, T. d. Briefmarke, dekorative einfarbige DIN A6 Gedenkkarte mit pass. MiNr. 811 und SST Koblenz 11.1.1942, blanko, tadellos 30,—
1464P 1942, T.d. Briefmarke, Gedenkblatt mit pass. MiNr. 811 u. entspr. SST Berlin 11.1.1942, tadellos, selten, R 40,—
1465P B&M,1942, „HJ Böhmen-Mähren/Gebietssportfest Olmütz“, einfarbiges DIN A5 Gedenkblatt mit div. Marken u. entspr. SST Olmütz 1/Gebietssportfest-HJ

B&M 17.VII.1942, selten
40,—

1466 B&M,1942, Tag der Briefmarke/Erste Deutsche Werbeschau, dekor. Color Gedenkblatt der KDF-Sammlergruppe Prag mit Mi.-Nr. 24 u. pass. SST Prag
11.I.1942, li. unten ein Eckbug sonst sehr gute Erhaltung

40,—

1467 B&M,1942, ZLIN, einfarbiges kl. Gedenkblatt mit Mi.-Nr. 93 u. SST ZLIN 1 Ausstellung und Gastlichkeit 25.VIII.1942, TOP ERHALTUNG Gebot
1468 B&M,1942, ZLIN, zweifarbiges kl. Gedenkblatt mit Mi.-Nr. 91 u. SST ZLIN 1 III. Instruktorenkurs der TschAAU (Sport) 31.VIII.1942, TOP ERHALTUNG 25,—
1469P 1942, „Arnstadt - Großdeutschland-Ausstellung 1942", Stecherzeichen L/0032, Variante in beiger Farbe, Gedenkblatt mit Marke Nr. 820 III (Abart “Punkt

unter der 3") sowie SST ARNSTADT 25.10.1942
40,—

1470P B&M, 1942, großes Trauer-Gedenkblatt Reinhard Heydrich mit originaler Fotokarte, dabei div. Marken mit Spl. PRAG (siehe Foto) 100,—
1471 B&M,1943, Tag der Briefmarke, dekor. einfarbiges DIN A5 Gedenkblatt mit pass. Mi.-Nr. 113 und entspr. SST Brünn 1b 10.I.43 (FDC), gute Erhaltung Gebot
1472P B&M, 1943, R. Heydrich, Trauergedenkblatt 10,5x15 cm, Tagesstpl. „BUDWEIS 28.V.43", in dieser Form selten, tadellos 80,—
1473P B&M, 1943, R. Heydrich, kl. Trauergedenkblatt , schwarzer breiter Rand, weißes Kartonpapier, kursive Schrift, Tagesstpl. „Brünn12/ 4.VI.43", rücks. wie üb-

lich Falzspuren, tadellos, R!
80,—

1474P B&M, 1943, R. Heydrich, kl. Trauergedenkblatt mit schmalem Rand, gelblicher Glanzkartonpapier, Tagesstpl. „Kladno 1/4.VI.43", TOP ERHALTUNG, in dieser
Ausführung selten!, RR

80,—

1475 B&M, 1943, R. Heydrich, kl. Trauergedenkblatt mit schmalem Rand, weißes Kartonpapier, kl. Schrift, Tagesstpl. „4.VI.43", rücks. wie üblich Falzspur, tadellos 50,—
1476 B&M, 1943, Rotes Kreuz, kl. zweifarbiges Gedenkblatt mit grüner Umrandung u. pass. B&M Marke, Tagesstpl. „PRAG 54 16.IX.43", tadellos 30,—
1477 B&M,1943, Tag der Briefmarke, dekor. einfarbige Gedenkkarte mit pass. Mi.-Nr. 113 und entspr. SST Iglau 1 10.I.43 (FDC), TOP ERHALTUNG 30,—
1478 B&M,1943, Tag der Briefmarke, einfarbiges Gedenkblatt mit 3 versch. SST, dabei Brünn 1, Iglau 1, Mährisch-Ostrau 1, TOP ERHALTUNG 25,—
1479 ST. NAZAIRE, 1944, Gedenkblatt zum 9. November -BLOC „ILOT DE ST-NAZAIRE, 11. November 1918 FRANCE 11 Novembre 1944, entspr. SST, Nr. 1016,

kleine Auflage, tadellos
40,—

1480 Überbreites DIN A4 Gedenkblatt AUSSTELLUNG „NIEMALS VERGESSEN!“, WIEN 1.KÜNSTLERHAUS 1946 mit dazugehörigem SST Wien 21.9.46, frankiert
mit 19 versch. Werten aus MiNr. 738-764, tadellos, selten

50,—

1481P Überbreites DIN A4 Gedenkblatt AUSSTELLUNG „NIEMALS VERGESSEN!“, WIEN 1.KÜNSTLERHAUS 1946 mit dazugehörigem SST Wien 21.9.46, frankiert
mit Nachportomarken Satz MiNr. 189-203, tadellos, selten

50,—

1482P 1938, T.d. deutschen Arbeit, zweifarbige Gedenkkarte, MiNr. 515, 662 mit Tagesstpl. Wien/Fahrbares Postamt/1.V.38, adressiert, blanko, tadellos 40,—

1483P URKUNDE, Deutsches Jugendfest 1934, mit Originalunterschriften der Reichs.- Jugendführer und -Sportführer und Reichspräsident Hindenburg, ca.
29,5x42,5 cm, color, tadellos

50,—

1484P 1936, XI. OLYMPIADE BERLIN, Reliefkarte mit Motiv „Diskuswerfer“, ungebraucht, tadellos 70,—

1485P 1933, „Der Befreier Deutschlands“ - Der Führer in seinem Heim am Obersalzberg, schwarzweiße Karte mit Mi.Nr. 673/674 SST von Reichenberg 4.12.1938,
Verlag Hoffmann,

Gebot

1486P REICHSKANZLER ADOLF HITLER, s/w Foto-Portraitkarte, sign., B. Umlich/Leipzig, tadellos ungebraucht 50,—
1487P 1936, „Der Führer und Reichskanzler Adolf Hitler, s/w Foto-Portraitkarte nach einer Zeichnung v. Prof. Oscar Geßner, echt gelaufen mit Werbestempel Wei-

mar, Erh. I, RR
70,—

1488 1937, „Adolf Hitler“ - Portraitkarte (Verlag Hoffmann, Nr. 484) SST Nürnberg 3.9.1937, ungebraucht Gebot
1489P 1937, ADOLF HITLER, „Alles Liebe und Gute“, s/w Fotokarte „Hitler hält die Hand eines kl. Mädchen in den Weinbergen“, frankiert mit MiNr. 646 u. Geburts-

tags-SST Berlin, blanko, tadellos, Erh. I, R!
30,—

1490 1937, ADOLF HITLER, s/w Foto-Portraitkarte, sign. F.F. Bauer, Nr. 10003, tadellos ungebraucht, selten, R! 40,—
1491P 1937, ADOLF HITLER, s/w KDF-Portraitkarte nach einer Zeichnung v. E. Denzel, mit entspr. Marke MiNr. 646 u. pass. DSG-SST Hamburg 20.04.37, blanko,

Erh. I-II
40,—

1492 1937, REICHSKANZLER ADOLF HITLER, s/w Foto-Portraitkarte Nr. R2, Originalaufnahme des Gaufotografen Pg. Hürten, MiNr. 646, blanko, tadellos, R! 30,—
1493P 1938, „Der Führer Reichskanzler des deutschen Volkes, s/w Foto-Portraitkarte mit Abb. Hitler grüßt aus dem offen Wagen, frankiert MiNr. 662, SST Nürn-

berg, blanko, tadellos
25,—

1494 1938, „Ein Volk - Ein Reich - Ein Führer - 10.4.1938", s/w Karte (Verlag Obermayer Wien) mit  3 verschiedenen SST  Wien und Linz Gebot
1495P 1938, (ca.) ADOLF HITLER, s/w Portraitkarte, sign. Kursell, Verlag Hoffmann/München, ungebraucht, Erh. I-II 60,—
1496FP 1938, (ca.) Adolf Hitler-Bildnis des Führers, HDK Color-Portraitkarte mit Abb. Hitler im Garten mit Fuß auf der Treppe, sign. Franz Triebsch, Nr. 193, tadellos

ungebraucht, Erh. I
80,—

1497P 1938, ADOLF HITLER s/w Fotokarte, Kunst- und Kalenderverlag/Nürnberg, frankiert mit MiNr. 672, SST Nürnberg Reichsparteitag, gelaufen, Erh I 60,—
1498 1938, REICHSKANZLER ADOLF HITLER, s/w Foto-Portraitkarte Nr. 59,  Verlag Photo Hoffmann/Berlin, gelaufen,  tadellos 25,—
1499 1938/1939, Lot von 8 (7 verschiedene) s/w Portraitkarten „Unser Führer“ / „Der Führer“, 6x Verlag Hoppe, 2x Verlag Struck, alle rückseitig mit Marken und

SStpl., gute Erhaltung
60,—

1500 ADOLF HITLER-KOOG über Marne (Holst) - Neulandhalle, seltener SST v. 30.1. 1938 auf pass. Sonderganzsache, blanko, tadellos Gebot
1501 1939, „Der Führer mit Reichsstatthalter Seiths-Inquart von der Wiener Hofburg“, (Aufnahme die Wehrmacht 252), s/w Karte mit SST Berlin 20.4.1939,

gelaufen
Gebot
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1482       40,—   1484       70,—   1485    Gebot   1486       50,—   

1487       70,—   1489       30,—   1491       40,—   1493       25,—   1495       60,—   

1497       60,—   1502       50,—   1507       30,—   1508      180,—  1510      100,—

1503       30,—   1505       30,—   1509    Gebot      

1512       50,—   1522      200,—  1534       60,—



1502P 1939, (ca.), ADOLF HITLER- „Der Reichskanzler in den Bergen“, s/w Fotokarte mit Abb. Hitler in privater Kleidung und sein Hund, Verlag Photo Hoff-
mann/München, tadellos ungebraucht, Erh. I, RR

50,—

1503P 1939, (ca.), ADOLF HITLER- „Eine stille Stunde im Berchtesgadener Land“, s/w Fotokarte, Verlag Photo Hoffmann/München, tadellos ungebraucht 30,—
1504 1939, Unser Führer, s/w Fotokarte mit Goldrahmen Abb. A. Hitler, Verlag Hermann Hunsinger/Nürnberg, frankiert, SST Berlin, blanko, tadellos 40,—
1505P 1939, private s/w Fotografie eines Jubiläums im Hintergrund viele Pflanzen vor Hitlerbild, befördert von Bochum nach München mit MiNr. 694 (Hitler),

tadellos
30,—

1506 ADOLF HITLER, 1939, Unser Führer, color Portraitkarte nach einem Originalgemälde v. Hugo Lehmann, tadellos ungebraucht 60,—
1507P REICHSKANZLER ADOLF HITLER, s/w Foto-Portraitkarte, Verlag Hermann Becker/München, tadellos ungebraucht 30,—
1508P 1940, (ca.), „Der Bannerträger“ , ungebrauchte Color-Propagandakarte Nr. 428 mit Originalumschlag, Verlag Hoffmann/München, TOP ERHALTUNG, R! 180,—
1509P 1941, „Der Führer stehend im Wagen“, Fotokarte (Verlag Mitschke, Nr. 1019) mit Mi.Nr. 763 SST Berlin 25.11.1941, gute Erhaltung ** Gebot
1510P 1941, „Der Führer und Oberste Befehlshaber der Wehrmacht“, seltene color Hoffmannkarte Nr. 915, frankiert mit MiNr. 762, SST T.d. Briefmarke/Regens-

burg 12.1.41, tadellos
100,—

1511 1941, Reichsprotektorat über Böhmen & Mähren, s/w Fotokarte CS 8 mit Abb. „Der Führer unterzeichnet die Protektoratserklärung, frankiert, SST Prag 1
15.III.1941, blanko, tadellos

30,—

1512P 1942, Adolf Hitler, s/w Portrait-Postkarte „Hitler li. neben dem Anschriftenfeld“, pass. frankiert mit MiNr. 813 u. SS-SST Berlin, rücks. beschriftet, tadellos, Erh.
I

50,—

1513P 1942, Deutsche Weihnacht, ADOLF HITLER vor dem Weihnachtsbaum, s/w Portraitkarte, Aufnahme Heinrich Hoffmann, VDA/Berlin, gelaufene Ortskarte
Wien 20.12.42, tadellos

40,—

1514P 1942, Ritterkreuzträger Admiral Schniewind, s/w Zeichnung, VDA-Karte Nr. E68, tadellos ungebraucht, Erh. I, selten 80,—
1515P 1942, Ritterkreuzträger Oberwachmeister Schmölzer, zweifarbige Zeichnung, VDA-Karte Nr. E71, tadellos ungebraucht, Erh. I 20,—
1516 1943 „Adolf Hitler“, dekor. color Portraitkarte nach einer Zeichnung, per Feldpost gelaufen, TOP ERHALTUNG, selten, R! 80,—
1517 1943, ADOLF HITLER, Männer der Zeit Nr. 123, s/w Foto-Portraitkarte, Vollformat, Verlag Huber/Diessen, rücks. mit MiNr. 828, SST, blanko, tadellos 25,—
1518 1943, ADOLF HITLER, s/w Foto-Portraitkarte, Vollformat, Verlag O. Struck/Berlin, rücks. mit MiNr. 843, SST, blanko, tadellos 25,—
1519 1943, „Der Führer in seinem Heim am Obersalzberg“, s/w Foto-Portraitkarte, Vollformat, Verlag Photo Hoffmann/München, gebraucht, tadellos 25,—
1520 1944 „Unser Führer“, Color-Portraitpostkarte nach einem Original-Gemälde von Prof. H. Knirr, frankiert mit MiNr. 887, SST München, blanko, TOP

ERHALTUNG
80,—

1521P Lot von 4 ungebrauchten Karten der Serie „Ausstellung Deutscher Künstler und die SS“ (Verlag Bauer, Berlin) mit den Motiven: Frau in Tracht, Atelier sowie
die extrem seltene Karte „Der Urlauber“

50,—

1522P 1938, Propaganda-Klappbrief von Portugal (anti-Comunista), innen mit Abb. von Franco, Duce, Hitler, Salasar sowie die jeweiligen Hoheitszeichen, frankiert
, gest. Lissabon, blanko, äußerst selten, gute Erh., RRR!

200,—

1523 Innenraum im Landhause Goering/Obersalzberg, color-Karte, tadellos ungebraucht Gebot

1524 1940 „Jugendführer aus Bessarbien“, color Karte, rs. mit Aufdr. „...VDA Schulsammlung 1940", gelaufene Feldpostkarte (Fp. Nr. 00944) mit Posthilfsstpl.
Eckelsheim/Rheinhessen, tadellos

20,—

1525P 1940, „Führer der deutschen Jugend in Rumänien“, color, tadellos ungebraucht Gebot

1526P 1935, „DIE SAAR IST FREI - Historische Befreiungsfeier der Saar“, Propagandakarte mit So-Stpl. SAARBRÜCKEN 1.3.1935, Adresse ausradiert, gute Erhal-
tung bei dem dünnem Kartonpapier, selten!

80,—

1527 1935, Der Weg ist frei/Die Saar kehrt Heim, ungebrauchte, dekor. Color-Befreiungs-Karte, tadellos 60,—
1528FP Zurück zum Vaterland ! 1935 Volksabstimmung - farbige Klappkarte Verlag: Bernt Zander Saarbrücken, innen mit Text „Das deutsche Land an der Saar“,

seltene Karte in tadelloser Erhaltung, nach München gelaufen
100,—

1529 1933 Reichsparteitag der NSDAP in Nürnberg, echt gelaufene (Adresse ausradiert) color Festpostkarte mit Abb. Fahnen vor Burg,  Erh. I-II 50,—
1530P 1933, Nürnberg/Einig das Volk/Stark das Reich, color Festpostkarte Reichsparteitag der N.S.D.A.P. in Nürnberg 1.-3. September, frankiert mit 6 Pf. Hinden-

burg u. pass. Masch.-Werbestpl. Nürnberg 2.9.1933, gelaufen, tadellos
40,—

1531P 1934, Reichsparteitag Nürnberg 5-10. September, color Propagandakarte mit  Abb. Fahnenträger, tadellos ungebraucht 40,—
1532 1934, Reichsparteitag Nürnberg, 2 versch. Color-Karten, gebr. bzw. ungebraucht, ansehen 60,—
1533 1934, Reichsparteitag Nürnberg, color Festpostkarte mit Abb. Mann in Ritterrüstung u. Hakenkreuzschild, gelaufen, Erh. II Gebot
1534P 1935, Ausweis für aktive Teilnehmer des Reichsparteitages 1935 mit Stempel der Organisationsleitung, rückseitig entsprechende Daten des Beteiligten,

seltenes Zeitdokument!
60,—

1535 1935 Reichsparteitag Nürnberg, gelaufene (Adresse ausradiert) mit Abb. Fahnen u. Hoheitsadler über der Burg, tadellos 30,—
1536 1935, Color-Karte „Deutsche Einheit- deutsche Macht“ mit Abb. Fahnenträger vor Reichsadler", gebraucht mit entsprechenden Maschinenstempel vom

9.11. mit Text, kleiner Eckbug und rückseitig leicht fleckig
30,—

1537 NÜRNBERG - Die Stadt der Reichsparteitage, kpl. Leporello mit 10 der schönsten Ansichten nach ausgewählten Motiven, Verlag Schöning & CO, tadellos 40,—
1538P 1936, (ca.), Reichsparteitag", s/w Fotokarte „Empfang des Führers im großen Rathaussaal“, tadellos ungebraucht, Nr. 36/17 30,—
1539P 1936, Reichsparteitag", s/w Fotokarte „Vorbeimarsch am Adolf-Hitler-Platz..“, echt gelaufen mit pass. Maschinen-Werbestpl. Nürnberg 6.9.36, tadellos, Nr.

112
30,—

1540 1937/1938, Reichsparteitag Nürnberg, 2 versch. gebrauchte Colorkarten, Erh. I 30,—
1541P 1938 1. Großdeutscher Reichsparteitag, color Karte mit Abb. Reichsadler hinter Deutschlandkarte, vorderseitig frankiert mit MiNr. 660 u. pass. SST Nürn-

berg, blanko, sign. HK, TOP ERHALTUNG
120,—

1542 1938, Deutsche aus allen Gauen treffen sich in Nürnbergs Mauern, Color-Karte mit Tagesstempel Berchtesgaden, München sowie Beistempel Histor. Zu-
sammenkunft Chamberlain-Hitler, blanko, tadellos

30,—

1543 1938, Reichsparteitag Nürnberg, Verlag Hoffmann Nr. 448, Color-Propagandakarte, gebraucht, tadellos 80,—
1544P 1941, (ca.), Reichsparteitag", s/w Fotokarte „Appell des Reichsarbeitsdienstes auf der Zeppelinwiese“, adressiert, frankiert mit MiNr. 763 u. 771, blanko, Nr.

38/42, Erh. II
30,—

1545 1939. nicht verausgabte Propagandakarte mit Abb. Hakenkreuzstandarten vor Dtl.-Karte, aus Originaldruckbogen, tadellos 70,—

1546 1914/16, Feindpropagandakarte gegen England „Der Henker“, Herausgegeben Vaterlands-Partei, tadellos ungebraucht, R! 50,—
1547P 1926, Festpostkarte vom Wehrwolftag 1926 in Weimar mit Totenkopfabbildung, s/w-Karte, tadellos ungebr. 50,—
1548 1933, „Der Befreier Deutschlands - 30 Januar 1933, s/w Karte mit Stpl. 27.7.1939, gebraucht Gebot
1549P 1933, MOTORSTURM/BAUSTEIN/DRESDEN, seltene s/w Propagandakarte, rücks. Horst Wessel Lied, gelaufen, TOP ERHALTUNG, RR 250,—
1550P 1936, Reichshandwerkertag, dekorative offizielle Color-Postkarte, tadellos ungebraucht Gebot
1551P 1938, „JA“ ein Volk- ein Reich-ein Führer!/Volksabstimmung für die Reichstagswahl am 7. April 1938 an Bord „Monte Olivia“ in Rio de Janeiro, frankiert mit

15 Pf. Hindenburg, gelaufen nach Wolfenbüttel/Deutschland, tadellos, äußerst selten!, RRR
250,—

1552P 1938, „Wir haben es geschafft! Asch ist frei! Heil Hitler!“, s/w Propagandakarte, rücks. mit CSSR Aufdruckwert 1,2 K u. Befreiungsstpl. Asch, gelaufen,
tadellos

40,—

1553 1938, (ca.), Und trotzdem wurden wir frei!, s/w original Photoabzug-Karte mit Abb. „Der tschechische Befestigungsgürtel im Sudetenland“, beschriftet,
blanko, tadellos

25,—

1554 1938, Dt. Turn- u. Sportfest, Breslau, amtl. Festpostkarte mit pass. Marke MiNr. 665 (2) und entspr. SST, blanko, tadellos 40,—
1555 1938, EIN VOLK EIN REICH EIN FÜHRER, Color-Ganzsache mit Masch.-SST Graz 10.IV.38, tadellos Gebot
1556FP 1938, Gautag Essen, dekor. Color-Seidenkarte, frankiert, SST Reichsparteitag Nürnberg, adressiert nach Essen, TOP ERHALTUNG, in dieser Form u. Erhaltung

selten, R
100,—

1557 1938, Span. Color-Propagandakarte mit Abb. A. Hitler, Franco, Duce, nach Dresden, violetter Beistempel „Papeles de Negocios“ u. rücks. Militär-Zensurstpl.
v. Bilbao, tadellos

30,—

1558P 1938, Sudetenland, braune Befreiungskarte... wir danken... durch UNSERE TREUE...", mit blauem Befreiungsstpl. „EGER 4.12.38" auf MiNr. 684/85, tadellos,
RR

80,—
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1513       40,—   1514       80,—   1515       20,—   1521       50,—   

1525    Gebot   1526       80,—   1530       40,—   1531       40,—   

1538       30,—   1539       30,—   1547       50,—

1541      120,—   1544       30,—   1549      250,—   1550    Gebot   

1560       20,—   1570       80,— 1576       20,—
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1559 1939, LZ 130 „Graf Zeppelin“, gelaufene Color-Ansichtskarte, gelaufen Meiningen nach Eisenach, tadellos 50,—
1560P Reichsmarschall Göring mit seinem Generalstabschef Jeschonnek, s/w-Karte, ungebr., tadellos 20,—
1561P 1941 „Deutsche Wirtschaftskraft-Aufbau am Oberrhein/Strassburg“, color Ausstellungskarte mit pass. Marke u. entspr. SST 10.9.41, beschriftet, tadellos,

Erh. I
70,—

1562 1941 „Die Heimat ist frei“!, dekor. einfarbige Propaganda-Motivkarte mit Abb. „Sudetenjunge mit Hakenkreuzfahne“, sign. Piller Willy, STT IGLAU 15.III.
1941, tadellos, selten, R

100,—

1563 1941 „Ostdeutsche Kulturtage 1941/Reichsgau Wartheland“, dekor. color Motivkarte, gebraucht, gest. K1 POSEN 10, tadellos 100,—
1564P 1942, Ministergeschenkheft der Deutschen Reichspost zum Europäischen Postkongress Wien, mit 2 Ganzsachenkarten sowie Mi.Nr. 820/825, je mit ent-

sprechendem SST, Heft mit roter Kordel, sehr selten!
150,—

1565P 1944, ARMES DEUTSCHLAND .... 38 Parteien, s/w Karte v. d. Großausstellung 1918 im Messepalast Wien, frankiert mit MiNr. 863 u. entspr. Ausstel-
lungs-SST, blanko, tadellos, Erh. I

40,—

1566 WHW 1933/34 - Pommern, 4 verschiedene „Medaillen“ aus Porzellan (?) mit verschiedenen Darstellungen, ansehen! 100,—

1567 1938 „Und ihr habt doch gesiegt!, dekor. Color-Festpostkarte mit Abb. Kämpfer hält Blutfahne u. Gefallenen, Maschinen-Werbestpl. “Der Führer in Wien",
blanko, tadellos

70,—

1568FP 1931, „Härter als Stahl soll unsere Treue sein!“, color SS-Kampfschatz-Karte Nr.3, sign., Verlag SS-Oberf.-West/Düsseldorf, rücks. Altersflecken und sauberen
Mittelbug ansonsten gute Erhaltung , seltene Karte, RRR

100,—

1569P 1934, „Meine Ehre heißt Treue“, color Propagandakarte mit Abb. Soldat mit Hakenkreuzfahne und Totenkopfmütze, befördert von Passau nach München,
Beförderungsspuren (mittig an den Seiten knittrig), Erh. III, selten, RR

120,—

1570P 1941, Dt. Dienstpost Niederlande, Expressbrief des SS-Führers und Reichskommissars an die Regierung des Generalgouvernements, TOP ERHALTUNG 80,—
1571P 1942, „Zum Tag der Deutschen Polizei/Die Polizei im Fronteinsatz SS“, color Propagandakarte, befördert von Essen nach Braunschweig, MiNr. 811, tadellos 50,—

1572P JUNG-STAHLHELM!, color Propagandakarte, sign. F.Dubbick/Berlin, Vertrieb P. Richter/Magdeburg, tadellos ungebraucht, Erh. I-II 30,—
1573 1939, (ca.), Gerda-Ursula-Marie, s/w Soldatenliedkarte mit Abb. Soldaten marschieren, Verlag Robert Franke/Hamburg, tadellos ungebraucht, Nr.

G/0592/91
20,—

1574P 1939, (ca.), Panzer rollen in Afrika vor, s/w Soldatenliedkarte mit Abb. Panzer im Gelände, Verlag Robert Franke/Hamburg, tadellos ungebraucht, Nr.
E/0483/34

40,—

1575FP 1939, Männer der Westfront, „Ein Regimentskommandeur“, color VDA-Karte, Nr. P1.R6.Nr.2, tadellos ungebraucht, Erh. I 30,—
1576P 1939, Pioniere beim Bau eines Floßes, s/w Fotokarte, Wehrmacht-Bildserie 895/110, per Fp. von Weisenfels über Laubar gelaufen, tadellos 20,—
1577P 1940, „Kradmelder“ einer Panzer-Vorausabteilung, ungebrauchte color VDA-Karte Nr. E32, tadellos Gebot
1578 1940, (ca.), „So oder so!“ - Ein Lied der deutschen Infantrie, einfarbige Karte v. Verlag R. Franke mit Zeichnung Soldat im Gelände, tadellos ungebraucht, Erh.

I-II
Gebot

1579P 1940, Unsere Panzerwaffe, „Generaloberst Guderian“, color VDA-Karte, Nr. P1.R9.Nr.1, tadellos ungebraucht, Erh. I 25,—
1580P 1941, „Feldwebel Urpke“ einer Panzer-Vorausabteilung, ungebrauchte color VDA-Karte Nr. E34, tadellos 25,—
1581P 1941, „Gerda-Ursula-Marie“, s/w Liederkarte, Worte u. Musik Herms Niel, tadellos ungebraucht, Nr. G/0592-91 20,—
1582 1941, „Ich schreibe meiner Mutter einen Brief“, s/w Liederkarte auf Kriegspapier, tadellos ungebraucht, Nr. 01350-112 Gebot
1583P 1941, (ca.), „Kleine Dorothee“, s/w Soldatenliedkarte mit Abb. Soldat schaut aus der Panzerluke, tadellos ungebraucht, Nr. G/0592-99 25,—
1584P 1941, Erfolgreicher finnischer Spähtruppenführer, ungebrauchte color VDA-Karte Nr. F72, sign., tadellos Gebot
1585P 1941, Männer der Westfront, „Generaloberst v. Rundstedt“, color VDA-Karte, E36, tadellos ungebraucht, Erh. I 25,—
1586P 1941, Männer der Westfront, „Generaloberst v. Witzleben“, color VDA-Zudruckkarte, Nr. P1.R6.Nr.1, tadellos ungebraucht, Erh. I 30,—
1587P 1941, Unsere Panzerwaffe „Ein Kradschütze“, ungebrauchte color VDA-Zudruckkarte „... September 1941", tadellos ungebraucht, Nr. P.1.R.Nr.1 Gebot
1588P 1941, Unsere Panzerwaffe, „General Rommel-Führer einer Panzer-Division“, color VDA-Zudruckkarte, Nr. P1.R9.Nr.2, tadellos ungebraucht, Erh. I 25,—

1589P 1939, Flugzeug im Sturzflug, Color-Feldpostkarte, nach einer Zeichnung R. Heß, aus der Beilage „Soldatenblätter“ für Feier und Freizeit" mit Genehmigung
der Luftwaffenillustrierten „Der Adler“, beschrieben, blanko, Erh. II

50,—

1590P 1940, (ca.), Deutscher Fliegerangriff auf englischen Truppentransport, s/w Kupfertiefdruckkarte Nr. 139, tadellos ungebraucht 25,—
1591P 1940 „Aufklärungsflieger“, color Karte, Spende für die VDA Schulsammlung 1940", tadellos ungebraucht, Erh. II Gebot
1592P 1940 „Oberleutnant Galland-einer unserer erfolgreichsten Jagdflieger“, s/w-Karte, beschriftet, leicht fleckig, ungebraucht, Nr. E2, Erh. II Gebot
1593P 1940, „Hitler im Fliegerhorst“, s/w Fotokarte mit Luxusfrankatur GG MiNr. 35-39, Nr. P17, blanko, tadellos 100,—
1594P 1940, Unsere Luftwaffe, „Erfolgreicher deutscher Jagdflieger“, color VDA-Karte, Nr. P1.R7.Nr.4, tadellos ungebraucht, Erh. I 25,—
1595P 1942, gelandete Soldaten verlassen an Weihnachten das Flugzeug, Color-Feldpostkarte, nach einer Zeichnung Obergefreiter Fritz Brauner, Herausgeber

OKW/Leipzig, per Feldpost gelaufen, Gelnhausen 22.12.42, tadellos, RR
80,—

1596P 1939, Kapitänleutnant Fraunheim, ungebrauchte color VDA-Karte aus der Serie „Unsere U-Boot-Waffe“, Nr. P.1.R.Nr.5, tadellos 30,—
1597FP 1941, „Kleinkampfschiffe auf dem Marsch“, ungebrauchte color-Karte aus der Serie 3 Bild 1, sign. KA_LO Erh. II-III 40,—
1598 1941, „Fliegerabwehr auf einem Minensuchboot“, s/w Fotokarte, per Feldpost gelaufen, tadellos Gebot
1599 1941, Großadmiral Raeder, color VDA-Karte, Nr. E12, tadellos ungebraucht, Erh. I-II 25,—
1600P 1941, Ritterkreuzträger Günther Prien (1908-1941) nach seinem U-Booteinsatz in Scapa Flow, s/w Fotokarte (Vollformat), tadellos ungebraucht, Erh. I,

selten
40,—

1601P 1941, Ritterkreuzträger Oberstleutnant Walter Oesau (1913-1944), s/w VDA-Fotokarte (Vollformat), tadellos ungebraucht, Erh. I, selten 30,—
1602FP 1942, Unsere U-Boot-Waffe, „Konteradmiral Dönitz“, color VDA-Zudruckkarte, Nr. P1.R5.Nr.1, tadellos ungebraucht, Erh. I 30,—

1603 1938, „Totentanz in Spanien“, s/w Bildpostkarte „Große antibolschewistische Ausstellung“ (NSDAP), frankiert mit 5 Pf. Hindenburg u. pass. SST, blanko,
tadellos

40,—

1604 1939 „2. Reichstagung der RDB in Frankfurt, color Motivkarte mit Abb. Reichsadler vor dem Römer, frankiert mit 1 Pf. Hindenburg u. pass. SST Frankfurt,
tadellos

60,—

1605FP 1939 „2. Reichstagung der RDB in Frankfurt, color Motivkarte mit Abb. Reichsadler vor dem Römer, frankiert mit 6 Pf. Hindenburg u. pass. SST Frankfurt,
blanko, tadellos

80,—

1606P 1940, (ca.), Sudetendeutsches Hilfswerk, dekorative color-Karte mit Abb. Freiheitskämpfer, tadellos ungebraucht 30,—
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  1551      250,—   1552       40,—   1558       80,—   1561       70,—   1565       40,—  

1564      150,—  1483       50,—

1569      120,—   1571       50,—   1572       30,—   1574       40,—   1577    Gebot   

1579       25,—   1580       25,—   1581       20,—   1583       25,—   1584    Gebot   

51



1607 1942, „Zum Tag der Deutschen Polizei/Die Polizei im Fronteinsatz SS“, color Propagandakarte, MiNr. 810, SST Wien 15.2.1942, blanko,
tadellos

 40,—

1608P HDK-Color-Karte, sign. mit Abb. drei nackte Frauen am See, tadellos ungebraucht Gebot
1609 1941 HDK-color-Karte „Ein Meldegänger“, Emil Köhn, Kunstverlag/München, tadellos ungebraucht 30,—

1610 1940, (ca.), „Du Mädel warst so lieb zu mir“, s/w Soldatenliederkarte, Marschlied v. Kriegsberichter H. Boerner  tadellos ungebraucht, Erh. I-II Gebot
1611 1940, (ca.), „Steh’ ich in finsterer Mitternacht “, s/w Soldatenliederkarte mit Abb. Soldat bei der Wache, beschrieben, eckbügig, Erh. II-III Gebot
1612 1941, „Es ist so schön, Soldat zu sein!“, s/w Liederkarte, Worte u. Musik Herms Niel, tadellos ungebraucht, Nr. G/0592-23 20,—
1613P 1941, (ca.) „Rosalinde“, s/w Soldatenliedkarte, Musik Herms Niel, tadellos ungebraucht, Nr. 100 E/0195, Erh. I-II 30,—
1614 1941, (ca.), „Tapfere kleine Soldatenfrau“, s/w Soldatenliedkarte, tadellos ungebraucht, Nr. E/0483-3 Gebot
1615 1941, (ca.), „Warum lieben die Mädchen die Soldaten“, einfarbige Soldatenliedkarte, tadellos ungebraucht, Nr. E/0195 Gebot

1616P 1937, „Der Führer und der Duce“, s/w Karte mit SST Berlin 29.5.1937, gebraucht 30,—
1617P 1937, Der Führer und Der Duce, zusammenhängende s/w Fotokarte vom Verlag A. Oemler/Berlin, je frankiert mit Hindenburg Marken u. pass. SST Berlin

28.9.1937, blanko, Duce mit Eckbug ansonsten gute Erhaltung!
60,—

1618P Hitler/Mussolini, historische Begegnung in München, einfarbige Karte, frankiert, einmal gest. München 1.9.39, sowie Nebenstempel „Kriegsbeginn der Füh-
rer spricht im Reichstag“, weitere Frankatur mit Stempel München 25.6.40 und Nebenstempel „Der Krieg im Westen ist beendet 25.6.40" und “Frankreich
kapituliert" sowie roter Stempel „Deutschlands siegreicher Kampf um Freiheit und Recht in Briefmarken dargestellt“

50,—

1619P 1916, (ca.), 3 dekorative farbige Vignetten (Berger - Kakao & Schokolade) mit Luftpostdarstellungen, dabei Zeppelin, Ballon und Flugzeug, selten * Gebot
1620 Amerikanische Propaganda-Vignette der „American Federation for Polish Jews“ mit Abb. Juden und Freiheitsstatue, tadellos postfrisch mit Oberrand ** 30,—
1621P DR, 2 Propaganda-Vignetten (versch. Größen), in schwarz-weiß-rot mit Inschrift „Du bist ein Deutscher! Dein Gruß HEIL HITLER“, tadellos postfrisch, günstig ** Gebot
1622 Farbige US-Vignette (ca. 1940) mit Inschrift „Protect your America - fight communism fascism-nazism“, rückseitig Inschrift „distributed by America Jewish

League New York“, tadellos postfrisch
** 25,—

1623P „Jugend im Luftschutz“ farbige Vignette im waagerechten 3er-Streifen, bügig bzw. kleine Mängel (*) Gebot
1624P Markenheftchen „Unfallbekämpfung der Deutschen Reichspost “mit Deckelinschrift „RPZ Juni 1941" mit 12 verschiedenen Propagandavignetten zum Un-

fallschutz, selten!
** 80,—

1625P 12 verschiedene mehrfarbige Vignetten (ca.1942) mit „Kohlenklau-Propaganda“ (Energiespar-Aktion mit Comic-Figur) im kpl. ungebrauchten
Zusammendruck-Bogen

(*) 60,—

1626P „Die Welt sieht auf Berlin - Männer machen Geschichte 1945", ungezähnter Vignettenblock (Format 10,3 x 11,4 cm), Atelier Albrecht, nicht mehr zur Aus-
gabe gelangte Werte, tadellos postfrisch

** 80,—

1627P „Die Welt sieht auf Berlin“, gezähnter Vignettenblock tadellos postfrisch in den Farben blau und violett (Atelier Albrecht), nicht mehr zur Ausgabe gelangte
Werte, vorderseitig signiert (siehe Foto)

** 80,—

1628 1938-1943, 19 verschiedene color Jux-Karten, fast alle gelaufen, überwiegend s/w,  vom Spezialverlag Horn, Gotha, jeweils sign. Trautloft 38, tadellos 120,—
1629 1940, s/w Jux-Karte mit Abb. Flugzeug mit Hakenkreuz im Anflug, per Feldpost nach Wien gelaufen, tadellos 25,—
1630 1940, s/w Jux-Karte mit Abb. Soldat mit Gewehr im Bett, per Fp gelaufen aus Böhmen über Dt. Dienstpost B &M Leitstelle Prag, roter Beistempel, tadellos 20,—
1631 FERNAUFKLÄUNG, ungebrauchte s/w Jux-Karte mit Abb. Soldaten sehen Damen am Wasser durchs Fernglas, Verlag Robert Franke, Hamburg, Erhaltung II,

selten
25,—

1632 BERGHOF WACHENFELD-OBERSALZBERG, Spezialsammlung von ca. 100 versch. Karten bzw. kl. Fotos mit diversen Ansichten vom Berghof aus allen Blick-
winkeln, überwiegend ungebraucht, dabei 10 color Ansichtskarten u. ca. 48 s/w Karten, fast alle vor 1945 u.a. Ansichten vor und nach der Zerstörung, in
dieser Fülle nicht alltäglich, ansehen!

180,—

1633P 1915, „Wir sollen auch unser Leben für die Brüder lassen“ - Original Gedenkblatt / Gedenkurkunde vom 29. Juli 1915, in original Papprolle, Maße 63 x 47,5
cm, Randmängel oben, seltenes Blatt

30,—

1634P 1936, sehr dekorative mehrseitige, in Kordel geheftete Speisekarte in Spanisch und Deutsch zur Olympiade für die peruanische Delegation, herausgegeben
vom Norddeutschen Lloyd, auf der Rückseite finden sich Unterschriften (wohl der Teilnehmer), sehr seltenes Zeitdokument!

160,—

1635 1937, WHW-Spendenquittung bei der Benutzung der Kraftpost, Nr. 1569477, mit 6 Pf. Olympia frankiert, SST Altenberg 9.2.37, tadellos Gebot
1636P Deutschlands Nachbarn in Waffen, Mechanische color Drehkarte mit Themen wie U-Boote, Zerstörer, Flugzeugträger, etc., rücks. Stundenplan, unbeschrif-

tet, sehr gute Erhaltung, RR!
50,—

1637P 1938, Schmuckbrief zur Volksabstimmung 10. April 1938 per Flugpost mit 5 verschiedenen Stempeln, sehr dekorativ! 30,—
1638P ANTISEMITISMUS, „Trau keinem Fuchs auf grüner Heid und keinem Jud bei seinem Eid!“ (Martin Luther), s/w Karte, SST München Der ewige Jude, blanko, ta-

dellos
60,—

1639 1940 (ca.), „Adolf Hitler Haus/Gruss aus Berchtesgaden“, aufwendige Stickereiarbeit auf weißem Baumwolltuch (76cm x55 cm) mit u.a. weiteren Motiven
wie Hakenkreuz, Edelweiß, etc., TOP ERHALTUNG, selten, RRR

80,—

1640 1940, Metallspende des deutschen Volkes zum Geburtstag des Führers im Kriegsjahr 1940, dekor. s/w Spendenbeleg mit Unterschrift Hermann Göring (ge-
druckt), tadellos

30,—

1641 PRESSEFOTO, „Kriegsverdienstmedaillen für schaffende deutsche Frauen“, Format 23,5x18,3 cm, Herausgeber J.J. Weber Leipzig, Serie 1478a, 08.09.42
Bild 4, tadellos

30,—

1642P PRESSEFOTO, 1941, „Durch berstende Granaten geht es vorwärts“, Format 23,5x18,3 cm, Foto SS-PK.-Kriegsberichter Grönert, Herausgeber J.J. Weber
Leipzig, Serie 1632d, 08.09.41 Bild 4, tadellos

30,—

1643 PRESSEFOTO, Generaloberst Dietl auf einem Lazarettschiff „Straßburg“, Format 23,5x18,3 cm, Herausgeber J.J. Weber Leipzig, Serie 1534 d, 8.10.42 Bild
15, tadellos

30,—

1644P URKUNDE, WEIHNACHTEN 1941, „IM NAMEN DES FÜHRERS DANKE ICH...FÜR DIE SPENDE VON WOLLPELZ..“, tadellos 40,—
1645P Dekor. Seidenband mit den Namen u.a. Weis, Wiese, Hertsch, v. Stoessel, Schell, Matern, Haun etc. siehe Foto, Liebhaberstück! RR 100,—
1646P 1963, Russische s/w Anti-Nazikarte, tadellos ungebraucht, Erh. I 25,—

1647 1934/40, Partie von 5 Reichspost-Schmucktelegrammen, dabei 3x Lx 6 (5.30), LX8 (1.30), LX 9 (8.33) alles Glückwunschtelegramme, geringe Gebrauchs-
spuren, ansehen

50,—

1648P 1935, Schmuck-Telegramm Lx9 (8.33), innen Vermählungsglückwünsche, oben rechts leichte Schürfung, sonst gute Erhaltung Lx9 30,—
1649 1933/36, 2 Schmuckblattelegramme gebraucht mit kleinen Einschränkungen: „Adler über Hakenkreuzflagge“ und „Segelboot“ (C187 LX2 5.36), ansehen! 60,—

1650 DIE NACHKRIEGSZEIT VON 1918/34, von Eckstein-Halpaus., kpl. mit allen Bildern, sehr gute Erhaltung 100,—

1651 1923, „Niemals vergessen!...“ , 20 Kolonial-Trauervignetten auf doppelt gefaltetem A4 Blatt, an den Faltungen kl. Einrisse 30,—

52



1585       25,—   1586       30,—   1587    Gebot   1588       25,—   

1589       50,—   1591    Gebot   1592    Gebot   1594       25,—   

1593      100,—   1590       25,—   1595       80,—   

1596       30,—   1600       40,—   1601       30,—   1606       30,—   

1608    Gebot 1626       80,—   1627       80,—    

53



1652FP 2 Mk lebhaftgraulila auf Kabinett-Briefstück mit K1 „KDPAG SHANGHAI 14.5.92, farbfrisch und gut gezähnt, Fotoattest Hartung: “...echt und einwandfrei!"
(Mi. 700,-)

V37d 250,—

1653P 2 Mk stumpfviolettpurpur im waagerechten Paar mit Zwischenstegansatz links und senkrechtes Paar der 50 Pfg lilabraun auf Brief-
stück mit K1 KDPAG SHANGHAI 14.11.91 (3x klar und komplett abgeschlagen), zwischen den Paaren Bugspur, sonst in Kabinetter-
haltung, in dieser Form selten!

V37d(2),V50d
(2)

600,—

1654 2 Mk braunpurpur auf Pracht-Briefstück mit komplettem K1 SHANGHAI DP a 31.7.99, signiert V37e 30,—
1655 2 Mk braunpurpur im senkrechten Paar auf Pracht-Briefstück mit Stempel TIENTSIN KDPAG ...2.10.94, Randklebung, Marken aber einwandfrei, gepr. Steuer

BPP
V37e(2) 20,—

1656FP 2 Mk dunkelrotkarmin, Kabinett-Stück mit fast zentrischer, glasklarer Entwertung „K.D.FELD.POSTSTATION No. 2 17.12, bestens signiert Bothe BPP - selte-
ner Stempel auf dieser Marke!

V37e 100,—

1657 2 Mk rötlichkarmin auf Kabinett-Briefstück mit K1 SHANGHAI DP b 14.3.00, signiert Hartung V37f 45,—
1658P 2 Mk rötlichkarmin mit klarer Entwertung „K.D.FELDPOSTEXPED. DES OSTASIATISCHEN EXPEDITIONSCORPS a 2.8.“, bestens signiert Dr. Steuer BPP -selten! V37f 100,—
1659 20 Pfg ultramarin, 4x als Einheit auf Bedarfsbriefstück mit Stempel KDPAG SHANGHAI 19.8.89, etwas knittrig, sonst feines Stück! V42c(4) 40,—
1660P 5 Pfg bläulichgrün auf Auslands-Drucksachenumschlag (oben minimal beschnitten, Verschlussklappe liegt lose bei) mit kleinem K1 SHANGHAI 29.11.95

nach Cairo, rückseitig Stempel von Suez und Cairo - in dieser Kombination selten!
V46c 100,—

1661 20 Pfg ultramarin auf Kabinett-Briefstück mit K1 SHANGHAI KDPAG 17.05.90 V48a 20,—
1662 20 Pfg ultramarin im waagerechten Paar mit Stempel KDPAG SHANHGHAI 31.1., rechte Marke mit heller Stelle, linke Marke einwandfrei und bestens si-

gniert Jäschke-L. BPP
V48a(2) 25,—

1663P 20 Pfg blau auf Brief mit K1 TIENTSIN KDPAG 11.8.95 nach Stuttgart, Ak.-Stempel, rückseitig mit rotem chin. Schriftstempel, signiert Steuer BPP, Spuren V48b 100,—
1664 20 Pfg Krone/Adler im Paar auf Kabinett-Briefstück mit K1 „TSINGTAU KDPAG 30.8.95, dazu 20 Pfg auf Briefstück mit K1 SHANGHAI 18.10.95, 2 schöne

Stücke!
V48d(3) 20,—

1665 25 Pfg orange in MiF mit Nr. 37e (2), 47b und 50d auf Pracht-Paketkarten-Briefstück mit 3x K1 SHANGHAI KDPAG 6.2.93, gepr. Steuer BPP, 2 Werte fehler-
haft, dennoch eine dekorative MIF!

V49b u.a. 80,—

1666P 50 Pfg braunrot, farbfrisches und gut gezähntes, gestempeltes Prachtstück, bestens signiert Hartung V50b 60,—
1667P 50 Pfg rötlichbraun im waagerechtem Pracht-Paar (leicht angetrennt) mit K1 KDPAG SHANGHAI 16.12.90 V50b(2) 100,—
1668P 50 Pfg lilabraun mit Stempel KDPAG SHANGAI, Marke unten mit Bug, sonst farbfrisch und gut gezähnt, erhöht signiert Jäschke-L. BPP - bisher unter Chi-

na-Vorläufer als Farbe nicht gelistet!
V50ba 50,—

1669 50 Pfg mittelbräunlichrot im senkrechten Paar auf Kabinett-Briefstück mit K1 SHANGHAI 1.10.93, signiert Mansfeld und Bothe BPP V50c(2) 70,—
1670 50 Pfg lilabraun auf Kabinett-Postanweisungs-Briefstück mit K1 SHANGHAI 4.4.98 V50d 30,—
1671 50 Pfg lilabraun, 3x auf Kabinett-Briefstück mit 3x K1 TIENTSIN KDPAG 11.9.97, eine Marke mit Zwischenstegansatz oben (Randklebung), siehe auch Foto! V50d(3) 50,—
1672 50 Pfg lilabraun im waagerechten 6er-Block auf Bedarfsbriefstück mit K1 KDPAG SHANGHAI 24.8.92, etwas bügig, sonst dekorative Einheit, gepr. Steuer

BPP
V50d(6) 180,—

1673 50 Pfg braunrot im senkrechten Paar und 10 Pfg lebhaftrosarot im senkrechten Paar auf Pracht-Bedarfsstück mit Stempel KDPAG SHANGHAI 11.3.91,
gepr. Bothe BPP, Spuren, Marken einwandfrei!

V50b(2),V47b(2 150,—

1674 50 Pfg lebhaftrötlichbraun und 20 Pfg violettultramarin, jeweils im waagerechten Paar auf Prachtbriefstück mit K1 SHANGHAI 3.12.97, signiert Bothe BPP V50d(2),V48d(2) 45,—

1675P 3 Pfg Krone/Adler mit diagonalem Aufdruck, postfrischer 6er-Block aus der linken oberen Bogenecke (im Rand mit Falzresten), Marken einwandfrei und un-
signiert  (150,- + )

1IIa(6)  ** 50,—

1676 3 Pfg Krone/Adler mit steilem Aufdruck, dunkelbraunocker und hellockerbraun, 2 postfrische Kabinettstücke, unsigniert, Mi. 80,— 1IIa,IIb  ** 30,—
1677P 3 Pfg hellockerbraun mit steilem Aufdruck und Plattenfehler „Bruch in der Banderolle rechts unten“, ungebrauchtes Prachtstück 1IIbI  * 50,—
1678 3 Pfg hellockerbraun mit steilem Aufdruck, postfrisches Kabinettstück mit Oberrand (vorgefaltet), signiert Steuer BPP 1IIbOR  ** 20,—
1679P 3 Pf. Diagonalaufdruck in c-Farbe ungebraucht, Fotobefund Hartung: „leichte Mängel (kleine dünne Stelle rechts oben)“ Mi. 450,— 1Ic  * 90,—
1680P 3 Pfg dunkelockerbraun und braunocker, je im Zwischenstegpaar (gefaltet), tadellos postfrisch, bestgepr. Bothe BPP, 670,- 1 II a,1II c  ** 150,—
1681 25 Pfg gelblichorange mit steilem Aufdruck, postfrisches Kabinettstück, unsigniert 5IIa  ** 40,—
1682P 25 Pfg gelblichorange mit diagonalem Aufdruck, postfrisches Kabinettstück, unsigniert, in dieser Erhaltung kaum einmal am Markt! 5Ia  ** 110,—
1683FP 25 Pfg Krone/Adler gelblichorange mit steilem Aufdruck, postfrischer Kabinett-6er-Block mit Zwischenstegansätzen unten, unsigniert, schöne Einheit! 5IIa(6)  ** 220,—
1684FP Futschau-Provisorium Steilaufdruck tadellos ungebraucht, gepr. Bothe, Mi. 800,— 7II  * 275,—
1685FP Futschau-Provisorium Steilaufdruck tadellos gestempelt Luxus, tiefst gepr. Bothe, Mi. 1000,— 7II 400,—
1686FP 3 Pfg Germania mit Handstempel-Aufdruck Abschlag des Stempel TIENTSIN , farbfrisches und sehr gut gezähntes Kabinettstück neu-

es Fotoattest Jäschke-L. BPP (1000,-)
8 400,—

1687 10 Pfg Reichspost auf Teilbriefstück (Marke einwandfrei!) mit K1 PEKING DP 27.4.01, Mi. 55,— PVc 20,—
1688 Petschili: 20 Pf. Reichspost mit Peking-Stempel, dopp. gepr. Mansfeld (Mi. 140,-) PVd 50,—
1689 20 Pfg Germania-Reichspost auf Kabinett-Briefstück mit K1 „K.D.FELDPOSTEXP. DES OSTASIATISCHEN EXPEDITIONSCORPS 3.11. b (Mi. 140,-) PVd 50,—
1690 20 Pfg Germania Reichspost im Paar auf Kabinett-Briefstück mit 2x K1 SHANGHAI DP 16.12.01 (Mi. 280,-) PVd(2) 100,—
1691FP 40 Pfg Reichspost im senkrechten Paar, verwendet im Petschili-Gebiet auf Briefstück mit Stempel TIENTSIND DP 29.11.00 und hsl. Vermerk „Yangtsun“ auf

der oberen Marken, laut Fotoattest Steuer BPP hat die untere Marke einen schwachen Bug, sonst sehr dekoratives Prachtstück!
Vf(2) 300,—

1692FP 3 Mk Reichspost, Type I mit Feldpost-Stempel No. 7 vom 26.2., sauber gestempeltes Kabinettstück aus der Petschili-Zeit, Fotoattest Hartung: „...echt und
einwandfrei!“

PVI/I 300,—

1693P Petschili, 5 Pf. Kiautschou tadellos auf Postkarte gestempelt „PEKING 29/5/01" nach Erfurt mit Ankunftsstempel 13.7.01. Mi. 650,— PVIb 200,—
1694P Petschili, 10 Pf. Kiautschou tadellos auf Postkarte mit Stempel „K.D. Feldpoststation Nr. 9" mit Ankunftsstempel “Goldberg Schlesien 30.9.01", Mi. 750,— PVIc 225,—
1695FP 3 Mk Kiautschou mit Stempel „K.D. FELD-POSTSTATION No. 2 15.5.“ (2x klar) aus der Petschili-Zeit, Kabinettstück mit Fotoattest Jäsch-

ke-L. BPP: „...ist farbfrisch, sehr gut gezähnt und...in fehlerfreier, gebrauchter Erhaltung“, TOP-Stück dieser seltenen Marke! (1400,-)
PVIm 1400,—

1696FP 3 Pf. dunkelorangebraun tadellos postfrisch, tiefst gepr. Steuer, unterbewertete Marke, die wir auch schon für 300 EUR zugeschlagen haben (bei seinerzeit
120,- EUR Michel) Mi. 480,—

15b  ** 180,—

1697 10 Pfg Reichspost mit Aufdruck auf jap. GSK (Formblatt vorgestempelt mit K1 SHANGHAI) aus SHANGHAI DP *a 28.5.02 nach Belgien, rückseitiger Be-
darfstext überschrieben

17 40,—

1698 30 Pfg und 40 Pfg Reichspost mit Aufdruck, 2 postfrische Kabinettstücke, unsigniert (70,-) 20/21  ** 25,—
1699 40 Pf Reichspost mit markantem Plattenfehler „R unten abgeschrägt“, bisher nicht im Katalog erwähnt 21 30,—
1700P 40 Pfg Germania, mit seltenem Plattenfehler „linkes R-Bein ohne Serifen und abgerundet, das P am unteren Bogenansatz eingekerbt sowie die rechte Serife

stark nach unten verbogen“ (PF 12 nach Knop), sauber rundgestempelt, Fotobefund Jäschke-L. BPP „fehlerfrei“
21PF12 200,—

1701 1 Mk Reichspost mit Aufdruck „China“ auf Einschreiben-Brief (R-Zettel abgefallen) aus SHANGHAI 8.6.04 nach Hamburg, Ak.-Stempel, Faltspuren, reiner
Bedarf!

24 40,—

1702 1703 1709
1702P 2 Mk Reichspost, Type I mit Aufdruck, postfrisches Kabinettstück, unsigniert (110,-) 25I  ** 45,—
1703P 3 Mk Reichspost, Type II mit Aufdruck, postfrisches Kabinettstück, signiert (250,-) 26II  ** 100,—
1704 5 Mark in Type II sauber ungebraucht, Fotobefund Hartung: „echt, ungebraucht mit Originalgummi, einwandfrei.“ Mi. 260,— 27II  * 90,—
1705P 5 Mk Reichspost, Type I mit Nachmalung mit Rot und Deckweiß, ungebrauchtes Kabinettstück (260,-) 27III  * 100,—
1706P 5 Mark in Type III (weiße und rote Nachmalung) tadellos gestempelt, gepr. Pfenniger und Fotobefund Hartung: „echt, einwandfrei“ Mi. 400,— 27III 150,—
1707P 5 Mk Reichspost, Type I mit Nachmalung mit Rot und Deckweiß und Aufdruck auf Kabinett-Briefstück, gepr. Bothe BPP (Mi. 400,-) 27III 140,—
1708 1/2 Dollar auf 1 Mk ohne Wz., Zähnung B, sauber gestempeltes Kabinettstück, 85,- 30B 30,—
1709P 1/2 Dollar auf 1 Mark, linke Rosette auf einer Spitze, tadellos gestempelt, gepr. Lantelme, Mi. 250,— 34AI 80,—
1710 1 1/2 Dollar auf 3 Mk ohne Wasserzeichen, Zähnung B, postfrisches Kabinettstück mit linkem Rand, unsigniert (60,-) 36B  ** 20,—
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1711 1 1/2 Dollar auf 3 Mk ohne Wasserzeichen, Zähnung B, gestempeltes Kabinettstück, signiert Steuer BPP (60,-) 36B 20,—
1712 1 1/2 Dollar auf 3 Mk ohne Wasserzeichen, Zähnung B, postfrischer Kabinett-Viererblock, unsigniert, MI. 240,— 36B(4)  ** 100,—
1713FP 2 1/2 Dollar auf 5 Mark in a-Farbe tadellos gestempelt, gepr. Bothe und Fotobefund Hartung: „echt, einwandfrei“, Mi. 360,— 37a 150,—
1714FP 2 Mk mittelrosalila im waagerechten Paar mit Stempel KDPAG SHANGHAI 10...., linke Marke mit kurzen Zahn und rückseitig kleine

helle Stelle, sonst farbfrisch und einwandfrei erhalten, neues Fotoattest Jäschke-L. BPP - optisch sehr ansprechendes Paar dieser
seltenen Farbnuance!

V37c(2) 350,—

1716 2 C. bis 40 C. Aufdruckausgabe mit Wasserzeichen, 5 Werte in postfrischen Kabinett-Viererblöcken aus der rechten unteren Bogenecke, Nr. 41 mit HAN „H
3842a.13"

39/43 (4)  ** 25,—

1717 1/2 Dollar auf 1 Mark, linke untere Bogenecke in Type IAI tadellos postfrisch, Mi. 220,— 44IAIER  ** 90,—
1718 1/2 Dollar auf 1 Mk mit Wasserzeichen, Kriegsdruck mit Zähnung B, Aufdruck nach rechts, postfrisches Kabinettstück, unsigniert (60,-) 44IIBR  ** 20,—
1719 1/2 Dollar auf 1 Mk Kriegsdruck mit Zähnung B und Wertaufdruck nach rechts, postfrisches Prachtstück aus der rechten unteren Bogenecke (im Rand mit

Falz) (60,-)
44IIBR  ** 20,—

1720P 1/2 Dollar auf 1 Mk Kriegsdruck mit Zähnung B und Wertaufdruck nach rechts, kompletter postfrischer Bogen (2 Werte Haftstellen
und Falzreste im Rand) mit HAN H 2318.19 (postfrisch), bis auf  die üblichen Kalanderbüge einwandfrei, ca. 1400,-

44IIBR(20)  **/* 450,—

1721 1/2 Dollar auf 1 Mk Kriegsdruck mit Zähnung B und Wertaufdruck nach rechts, ungebrauchtes Kabinettstück mit HAN „2318.19" 44IIBRHAN  * 50,—
1722 1/2 Dollar auf 1 Mk Kriegsdruck mit Zähnung B und Wertaufdruck Mitte, ungebraucht/postfrischer Kabinett-Viererblock (oberen Marken ungebraucht) aus

der linken unteren Bogenecke mit HAN „H5484.18" (postfrisch), dabei rechte unteren Marke mit Aufdruckfehler “rechte Rosette auf einer Spitze" (Feld 18),
recht seltene Kombination HAN/Aufdruckfehler!

44IIBMPFI,44II(3)
**/*

200,—

1723FP 1 Dollar auf 2 Mk mit Wasserzeichen, Kriegsdruck mit Zähnung B, Aufdruck nach Rechts mit Abstand 10,2 mm, postfrisches Kabinettstück mit Oberrand,
unsigniert

45IIBRI  ** 200,—

1724P 1 Dollar auf 2 Mk mit Wasserzeichen, Kriegsdruck mit Zähnung B, Aufdruck nach Rechts mit Abstand 10,2 mm, ungebrauchtes Kabinettstück, unsigniert 45IIBRI  * 75,—
1725 1 1/2 Dollar auf 3 Mk Kriegsdruck mit Wasserzeichen, Aufdruck nach rechts mit Zähnung A, postfrisches Kabinettstück, unsigniert 46IIAa  ** 45,—
1726 1 1/2 Dollar auf 3 Mk mit Wasserzeichen, Kriegsdruck mit Zähnung B, Aufdruck Mitte in lilarot, postfrisches Kabinettstück, unsigniert 46IIBMb  ** 40,—
1727P 1 1/2 Dollar auf 3 Mk Kriegsdruck mit Wertaufdruck Mitte, ungebrauchtes Kabinettstück mit Unterrand und HAN „H 2316.19" 46IIBMbHAN  * 80,—
1728P 2 1/2 Dollar auf 5 Mk mit Wasserzeichen, Friedensdruck mit Wertangabe nach links, Abstandstype III in der b-Farbe, postfrisches Kabinettstück, signiert

Bothe BPP
47IALIIIb  ** 50,—

1729P 2 1/2 Dollar auf 5 Mark mit Plattenfehler „linke Rosette auf einer Spitze“ tadellos gestempelt, gepr. Bühler und Fotobefund Hartung: „einwandfrei“, Mi.
300,—

47IALIIPFI 110,—

1730P 2 1/2 Dollar auf 5 Mk mit Wasserzeichen, Kriegsdruck mit Zähnung A, Aufdruck Mitte, postfrisches Kabinettstück, unsigniert 47IIA  ** 75,—
1731P 2 1/2 Dollar auf 5 Mk Kriegsdruck mit Zähnung A und Wertaufdruck Mitte, postfrischer Kabinett-8er-Block aus der rechten oberen

Bogenecke (dort mit Falzresten), als Einheit sicherlich nicht so häufig! (1520,- +)
47IIA(8)  ** 550,—

1732FP 2 1/2 Dollar auf 5 Mark Kriegsdruck, tadellos postfrisches Unterrandstück mit HAN 2315.19 (Unterrand auch postfrisch). Fotoattest
Hartung: „in fehlerfreier, postfrischer Erhaltung.“ Mi. 2000,—

47IIB HAN  ** 700,—

1733P 2 1/2 Dollar auf 5 Mk Kriegsdruck mit Zähnung B und Aufdruckfehler „rechte Rosette auf einer Spitze“, postfrisches Kabinettstück aus der rechten oberen
Bogenecke (dort mit Falzresten), unsigniert - seltene Marke! (600,-)

47IIBPFI  ** 240,—

1734P „Kaiserlich Deutsche Feldpost China“ großer Wagenradstempel in Type III auf Rotband-Feldpostumschlag. Sehr selten! 300,—
1735 MSP Nr. 27 (SMS Dresden) 29.9.00, 2x auf Feldpostkarte nach Deutschland, Text und Absenderangabe datiert TAKU, etwas stockig, siehe auch Foto! Mi.

370,—
50,—

1736 1919 (ca.), KGF-Vordruckbrief des Roten Kreuz aus Tientsin über Sibirien mit amerikanischer Zensur (Verschluss + violetter K2 „Passed by Censor 347" nach
Deutschland, Umschlag dreiseitig geöffnet und Randspuren - nicht häufig!

100,—

1737 AMOY DP 21.8.02, klar und komplett auf Kabinettbriefstück mit 20 Pfg Germania 50,—
1738 KANTON CHINA DP 11.2.16, nicht ganz komplett, aber klar auf Kabinett-Briefstück mit 4 C. auf 10 Pfg Germania mit Wz., Kriegsdatum! 40 30,—
1739 SHANGHAI **a 7.11.98, recht klar auf Bedarfsbrief mit 20 Pfg diagonaler Aufdruck in die Schweiz, Ak.-Stempel, Spuren 4I 70,—
1740 TSCHINGKIANG DP, klar a. Briefstück mit 4 C. 30 30,—
1741P TSINTAU-TSINANFU ZUG 1, klarer BP-Stempel a. Ansichtskarte nach DSW-Afrika, saubere Bedarfserhaltung, Post zwischen den Kolonien ist selten! 80,—
1742 MSP No. 5 (D. Main) 30.05.04, 2x klar auf Postkarte mit 5 Pfg Germania nach Deutschland, Ak.-Stempel. 30,—
1743P MSP No. 21 2.12.11 (SMS LEIPZIG), 2x auf Bedarfsbrief mit 10 Pfg Germania, rückseitig Absenderangabe aus Shanghai, feines Bedarfsstück! 100,—
1744P MSP No. 24 (D. Köln) 28.11.00, klar auf Feldpostkarte nach Deutschland, Ak.-Stempel 100,—
1745 MSP No. 26 (D. H. H. Meyer) 4.04.01, klar auf Feldpostbrief nach Deutschland, Ak.-Stempel, Randspuren 50,—
1746 MSP No. 27 (D. Darmstadt) 14.05.98, 2x recht klar auf 10 Pfg GSK der Marine mit Text nach Deutschland, Ak.-Stempel MSP1 50,—
1747 MSP No. 48 (D. Aachen) 23.08.00, 2x recht klar auf Feldpostkarte nach Deutschland, Ak.-Stempel, Karte mit Bug und Randspuren 50,—
1748 MSP No. 48 (D. Aachen) 24.08.00, 2x klar auf Feldpostkarte nach Deutschland, Ak.-Stempel, viel Bedarfstext! 70,—
1749 MSP No. 49 (D. Straßburg) 5.09.00, 2x klar auf Feldpostkarte nach Deutschland, Ak.-Stempel 70,—
1750 MSP No. 51 (D. Neckar) 12.02.11, 2x recht klar auf Postkarte mit 5 Pfg Germania, unten mit Einriss, reiner Bedarf! 50,—
1751 MSP No. 64 (D. H.H. Meyer) 28.06.00, recht klar auf Feldpostkarte nach Deutschland, Ak.-Stempel, Spuren 30,—
1752 MSP No. 65 (D. Andalusia) 13.09.00, etwas undeutlich auf Feldpostkarte (Litho-AK Souvenier D’Egypte) nach Deutschland, Ak.-Stempel 40,—
1753 MSP No. 67 (D. Darmstadt) 10.09.00, recht klar auf Feldpostkarte nach Deutschland, Ak.-Stempel 40,—
1754P MSP No. 67 (D. Darmstadt) 11.09.00, recht klar auf Feldpostkarte nach Deutschland mit nicht häufigem Nebenstempel „Feldpostbrief“ (violetter Ra1),

Ak.-Stempel, Karte mit Bugspuren, siehe auch Foto!
100,—

1755 MSP No. 67 (D. Rhein) 19.05.05, 2x recht klar auf Postkarte mit 5 Pfg Germania nach Deutschland, Ak.-Stempel, etwas fleckig, dafür dekorative Litho-AK
„Jsmailia, Rue du Commerce“

30,—

1756 MSP No. 69 (D. Roland) 19.9.00, klar auf Feldpostbrief nach Berlin, rückseitig Ak.-Stempel 40,—
1757 MSP No. 71 (D. Valdivia) 24.10.00, etwas schwach auf Feldpostkarte nach Deutschland, datiert Schanghai 50,—

1758 10 C. auf 10 Pfg Privat-GSU, gebraucht aus TANGER MAROCCO DP 3.5.01, Faltspuren PSU1 30,—
1759 5 C. auf 5 Pfg GSK, bedarfsgebraucht aus TANGER MAROKKO DP a 13.5.13 nach Oderberg, da unterfrankiert mit Nachgebührtaxe „10" und Ra1 “T." ver-

sehen, Spuren
P16I 80,—

1760 3, 10, 25 und 50 Pf. Schrägaufdruck tadellos postfrisch, Mi. 145,— 1,3,4,6  ** 40,—
1761 Aufdruckausgabe, kompletter gestempelter Kabinettsatz, 120,- 1/6 40,—
1762P 10 Pfg Aufdruckausgabe dunkelrosa, postfrisches Kabinettstück, Fotobefund Jäschke-L. BPP: „...in fehlerfreier, postfrischer Erhaltung!“ - recht seltene Farbe! 3b  ** 150,—
1763P 10 Cent. auf 10 Pf. UV gelblichorange tadellos ungebraucht, Fotokurzbefund Jäschke-Lantelme: „einwandfrei“, Mi. 180,— 3b  * 90,—
1764 60 Cent. auf 50 Pf. tadellos postfrisch, Mi. 60,— 6  ** 20,—
1765FP 3 Cent. auf 3 Pf. bis 1 Peseta auf 80 Pf. komplett mit Aufdruck „Specimen“ (Michel-Nummern 7I SP - 15I SP), Fotoattest Hartung:

„farbfrisch, einwandfrei gezähnt und bis auf die 20 Pf. (Eckbug und Falzspur) in fehlerfreier, postfrischer Erhaltung.“ Mi. 2980,— Sehr
seltener Satz!

7/15 SP  **/* 950,—

1766P 3 C. auf 3 Pfg Reichspost mit fettem Aufdruck, ungebrauchtes Prachtstück, 1 Stockpunkt bildseitig sichtbar, signiert 7II  ** 80,—
1767P Unverausgabte 3 Pf. mit fettem Aufdruck tadellos ungebraucht mit vollem Originalgummi und nur ganz leichter Falzspur, gepr. Mansfeld, Mi. 300,— 7II  * 100,—
1768P 3 C. bis 1 Peseta auf Reichspostausgabe, 6 postfrische Kabinettstücke (Nr. 7, 8, 10, 12, 14 und 15), unsigniert (142,—) ex 7/15  ** 60,—
1769P 5 C. auf 5 Pfg Reichspost, Aufdrucktype II, waagerechtes Paar auf Postkarte aus TANGER MAROCCO DP 24.10.04 nach Deutschland 8II(2) 100,—
1770FP Unverausgabte 20 Pf. bis 80 Pf. mit fettem Aufdruck komplett tadellos postfrisch, jeder Wert gepr. Bothe, Mi. 3000,— 10II/15II  ** 750,—
1771 50 c auf 40 Pf. mit Plattenfehler Reichspost- letzte Buchstaben angeschnitten, gepr. Bothe (180) 13II 30,—
1772 1 Piaster auf 80 Pfg Reichspost, postfrisches Kabinettstück, unsigniert (55,-) 15  ** 20,—
1773P 1 P bis 6 P 25 C Aufdruck auf Reichspost, 5 ungebrauchte Prachtstücke, Höchstwert mit leichter Tönung in der Zähnung rechts 15/19III  * 120,—
1774P 1.25 Pes. fetter Aufdruck auf 1 Mark in a-Farbe tadellos gestempelt, Fotobefund Hartung, Mi. 500,— 16IIa 150,—
1775FP 3.75 Pes. fetter Aufdruck auf 3 Mark tadellos ungebraucht. Doppelt gepr. Bothe und Fotoattest Hartung: „gehört ungebraucht zu den

seltensten Marken der Deutschen Post in Marokko. Sie hat vollen Originalgummi mit Falzspuren, ist farbfrisch, sehr gut zentriert und
einwandfrei gezähnt. In jeder Hinsicht echt und in einwandfreier Erhaltung.“ Mi. 1700,—

18II/I  * 700,—
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1776FP 5 Mark in Type II der Urmarke mit dem sehr seltenen dünnen Aufdruck tadellos ungebraucht, Fotoattest Hartung: „echt, farbfrisch,
sehr gut gezähnt und in einwandfreier, ungebrauchter Erhaltung mit nur winzigen, kaum wahrnehmbaren Spuren einer Entfalzung.“
Mi. 2000,—

19I/II  * 750,—

1777P 5 Mk Reichspost mit Nachmalung mit Rot und Deckweiß, Aufdrucktype I, ungebrauchtes Prachtstück, signiert (220,-) 19I/III  * 75,—
1778P 6.25 Pes. auf 5 Mark in Type I/III sauber ungebraucht (weiße und rote Nachmalung). Fotobefund Hartung, Mi. 220,— 19I/III  * 80,—
1779P 6 Peseta 25 C. auf 5 Mk Reichspost, Type I mit Nachmalung mit Rot und Deckweiß, gestempeltes Prachtstück (rückseitig etwas schwarze Farbe), 380,- 19I/III 120,—
1780P 6.25 Pes. auf 5 Mark in Type I/IV tadellos ungeraucht (nur weiße Nachmalung), Fotobefund Hartung: „einwandfrei“ Mi. 400,— 19I/IV  * 140,—
1781FP 6 Pes. 25 C. auf 5 Mk Reichspost mit Aufdrucktype II, postfrisches Kabinettstück mit Oberrand, bestens signiert Steuer BPP (noch als IV, ein Hoch auf die Um-

nummerierungen im Michel!)
19II  ** 220,—

1782P 6.25 Pes. auf 5 Mark fetter Aufdruck (bisher als 19IV katalogisiert) tadellos ungebraucht, gepr. Mansfeld und Fotobefund Hartung: „einwandfrei“, Mi. 260,— 19II  * 100,—
1783P 6.25 Pes. fetter Aufdruck auf 5 Mark (alt 19IV) tadellos gestempelt, gepr. Bothe, Mi. 340,— 19II 120,—
1784 5 C auf 5 Pfg Reichspost, senkrechtes postfrisches Kabinettpaar mit rechtem Rand und HAN „H 2561" und Plattennummer “1" in grün, kleines Hefterloch

im Rand, sonst einwandfrei, 180,-
20(2)HAN  ** 65,—

1785FP 5 C. auf 5 Pfg Reichspost mit Specimen-Aufdruck,  postfrisches Kabinettstück, Mi. 500,— 20SP  ** 170,—
1786 25 Cent. auf 20 Pf. ohne Wz. tadellos postfrisch, Mi. 60,— 24  ** 20,—
1787 50 C. auf 40 Pfg Germania ohne Wasserzeichen, portogerechte Einzelfrankatur auf Einschreiben-Brief aus TANGER MAROCCO DP 6.11.08 nach Wien,

Randspuren
27 40,—

1788 60 C. auf 50 Pfg Germania ohne Wasserzeichen, postfrisches Kabinettstück, unsigniert (70,-) 28  ** 25,—
1789 60 C. und 1 P. tadellos postfrisch, beide geprüft Jäschke-Lantelme, Mi. 140,— 28/29  ** 45,—
1790 1 Peseta auf 80 Pfg Germania ohne Wasserzeichen, postfrisches Kabinettstück, unsigniert (70,-) 29  ** 20,—
1791 1 Piaster auf 80 Pfg Germania ohne Wasserzeichen, postfrisches Kabinettstück, unsigniert (90,-) 29  ** 25,—
1792 1 Pesata auf 80 Pfg Germania ohne Wasserzeichen, postfrisches Kabinettstück mit Oberrand, signiert Bothe BPP 29OR  ** 25,—
1793FP 1 Pes. 25 Mk auf 1 Mk ohne Wz., Zähnung A, gestempeltes Kabinettstück mit auf dieser Marke seltenen Stempel TANGER MAROKKO 21.4.13, Fotoattest

Jäschke-L. BPP: „...ist farbfrisch, sehr gut gezähnt und...in fehlerfreier gebrauchter Erhaltung....“ - schönes Stück mit dieser seltenen Kombination! Mi. 570,—
30A 200,—

1794 2 Pes.50 Cent auf 2 Mk ohne Wz., sauber gestempeltes Kabinettstück, 180,- 31 60,—
1795 2.50 Pes. auf 2 Mark tadellos gestempelt auf Briefstück, Mi. 180,— 31 65,—
1796P 2 Pes. 50 C. auf 2 Mk ohne Wasserzeichen, postfrisches Kabinettstück mit linkem Rand, bestens signiert Jäschke-L. BPP (360,-) 31A  ** 150,—
1797P 3.75 Pes. auf 3 Mark in A-Zähnung sauber ungebraucht, gepr. Gebr. Senf, Mi. 180,— 32A  * 60,—
1798P 3 Pes. 75 C. auf 3 Mk ohne Wasserzeichen, Zähnung B, postfrisches Kabinettstück, unsigniert (140,-) 32B  ** 50,—
1799 3,75 Pes. auf 3 Mark tadellos postfrisch, Mi. 130,— 32B  ** 40,—
1800P 3 Piaster 75 C. auf 3 Mk ohne Wasserzeichen mit Zähnung B, waagerechtes postfrisches Kabinett-Paar mit Oberrand, unsigniert (280,-) 32B(2)  ** 100,—
1801P 6 Piaster 25 C. auf 5 Mk ohne Wasserzeichen, ungebrauchtes Kabinettstück 33Aa  * 80,—
1802P 3 C. bis 1 Peseta auf Germania mit Wasserzeichen, 8 postfrische Kabinettstücke, unsigniert (392,-) 34/41  ** 150,—
1803P 34-45 ohne 38 und 42 komplett tadellos postfrisch, Mi. 965,— ex 34/45  ** 250,—
1804P 3 C. bis 35 C. auf Germania mit Wasserzeichen ohne Nr. 38, 5 postfrische Kabinettstücke, Nr. 39 signiert Bothe BPP ex34/39  ** 60,—
1805P 5 C. bis 35 C. auf Germania mit Wasserzeichen, 5 postfrische Kabinettstücke, unsigniert (217,-) 35/39  ** 75,—
1806 20 C.-60C., tadellos postfrisch, alle geprüft Jäschke-Lantelme, lediglich Nr. 39 leicht erhöht geprüft, Mi. 330,— 37/41  ** 80,—
1807 26 C. auf 20 Pfg lilaultramarin, postfrisches Kabinettstück, unsigniert (55,-) 37a  ** 20,—
1808 35 C. auf 30 Pfg Germania mit Wasserzeichen, postfrischer Kabinett-Viererblock (etwas angetrennt) mit Oberrand, unsigniert (240,-) 39(4)OR  ** 65,—
1809P 35 C. und 50 C. auf Germania mit Wasserzeichen, 2 postfrische Kabinettstücke, Nr. 39 signiert Pauligk BPP (132,-) 39,40  ** 50,—
1810 50 Cent. auf 40 Pf. tadellos postfrisch     (90,-) gepr. Hartung 40  ** 38,—
1811P 1 Peseta auf 80 Pf., tadellos postfrisch mit rechtem Rand, Fotoattest Jäschke-L. BPP: „..in fehlerfreier Erhaltung“, 420,- 42  ** 140,—
1812P 1 Peseta auf 80 Pf. sauber ungebraucht, Mi. 170,— 42  * 65,—
1813P 1 Piaster bis 6 P. 25 C. auf Ausgabe mit Wasserzeichen, 4 ungebrauchte Kabinettstücke, 480,- 42/45  * 150,—
1814 1 Pes. 25 C. „Marocco“ auf 1 Mk mit Wz., postfrisches Prachtstück (Gummi etwas gebräunt), unsigniert, Mi. 220,— 43  ** 50,—
1815P 1 Peseta 25 C. auf 1 Mk mit Wasserzeichen, postfrisches Prachtstück mit min. Gummibug, 220,- 43  ** 65,—
1816P 1 Mark Marokko mit Wasserzeichen mit seltenem Plattenfehler ! „Gebrochene 1", tadellos ungebraucht mit Falz, Attest Jäschke-Lan-

telme “farbfrisch, normal gezähnt, fehlerfrei", sehr selten, Mi. -,-
43I  * 500,—

1817 1 P 25 C. auf 1 Mk mit Wasserzeichen, ungebrauchtes Kabinettstück mit linkem Rand und Plattennummer „57" 43Pl-Nr.  * 50,—
1818 2 P 50 C auf 2 Mk mit Wasserzeichen, postfrisches Prachtstück, Gummi minimal gebräunt, unsigniert, 220,- 44  ** 45,—
1819 2.50 Pes. auf 2 Mark tadellos ungebraucht mit nur leichter Falzspur, Mi. 80,— 44  * 30,—
1820P 2 Pes. 50 C. auf 2 Mk mit Wz., gestempeltes Kabinettstück, gepr. Bothe BPP, Mi. 240,— 44 90,—
1821P 6.25 Pes. auf 5 Mark ** Attest Hartung „...echt. Die Marke ist farbfrisch, gut gezähnt und hat vollen Originalgummi, postfrisch. Die Erhaltung ist einwandfrei.“

, Mi. 420,—
45  ** 155,—

1822 6 P 25 C. auf 5 Mk mit Wasserzeichen, ungebrauchtes Prachtstück, unsigniert 45  * 45,—
1823P 6 Pes. 25 C. auf 5 Mk mit Wasserzeichen, gestempeltes Prachtstück, signiert Steuer BPP (440,-) 45 130,—
1824FP 6.25 Pes. auf 5 Mark aus der rechten unteren Bogenecke mit HAN 7293. Gepr. Pauligk und Fotoattest Hartung: „Die Marke ist in jeder

Beziehung echt, farbfrisch, sehr gut gezähnt und in fehlerfreier, postfrischer Erhaltung. (Der Bogenrand hat eine Falzspur.) Mi. ca.
2000,—

45HAN  **/* 600,—

1825FP 6.25 Pes. auf 5 Mark aus der rechten unteren Bogenecke mit HAN 7293 tadellos postfrisch (Bogenrand ebenfalls **). Fotoattest Har-
tung: „in fehlerfreier, postfrischer Erhaltung.“ Mi. ca. 2500,—

45HAN A  ** 800,—

1826 3 C. auf 3 Pfg Germania mit Wasserzeichen, postfrisches Kabinettpaar mit Unterrand (angetrennt) und HAN „H 1254a 14" 46(2)HAN  ** 20,—
1827 3 C. bis 6 P. 25 C. Aufdruckausgabe „Marokko“, kompletter postfrischer Kabinettsatz, unsigniert (120,-) 46/58  ** 45,—
1828 TANGER (Marokko) DP 5.2.14, klar und fast kompletter Abschlag auf Kabinett-Briefstück mit Paar der Nr. 47 47(2) 30,—
1829P FES-MELLAH MAROKKO DP a ..3.13, recht klar und zentrisch auf loser Nr. 48, kleine Bedarfsspuren, recht seltener Stempel! 48 50,—
1830 TRESOR ET POSTES 172 (?) ..08, franz. K2 als Entwerter auf loser 10 C. Aufdruckmarke 48 20,—
1831 10 C. auf 10 Pfg Germania mit Wasserzeichen, bildseitig frankiert auf AK aus CASABLANCA MAROKKO 22.5.12 mit violettem Nebenstempel „CAMPAGNE

DU MAROC CASABLANCA 1912"
48 20,—

1832 TANGER (MAROKKO) DP c 5.7.12, klar auf Bedarfs-Vordruckbrief mit Nr. 49 nach Wien, Pracht 49 25,—
1833 Kompletter Bogen der 30 Centimos auf 25 Pf. „kk“ postfrisch mit HAN H 2722.19 (460,-) 50IIb  ** 120,—
1834 1 Peseta 25 C. auf 1 Mk mit Zähnung A auf Kabinett-Postanweisungs-Briefstück mit Stempel MASAGAN MAROKKO DP 27.2.13, signiert Carl Lange 55IA 40,—
1835 2 Pes. 50 C. auf 2 Mk mit Aufdruck „Marokko“, gestempeltes Prachtstück (60,-) 56A 20,—
1836 2 Peseta 50 C. auf 2 Mk mit Zähnung A auf Kabinett-Briefstück mit Stempel TANGER MAROKKO DP 5.9.12 56IA 20,—
1837P 3 Pes. 75 C. auf 3 Mk mit Aufdruck „Marokko“, gestempeltes Prachtstück, signiert Steuer BPP (300,-) 57A 100,—
1838 3 P 75 C. auf 3 Mk Kriegsdruck, Zähnung B, postfrisches Kabinettstück, signiert Mansfeld, Mi. 60,— 57IIB  ** 20,—
1839 6 Pes. 25 C. „Marokko“ auf 5 Mk mit Wz., Zähnung A mit glänzendem Aufdruck, postfrisches Kabinettstück, unsigniert  (Mi. 55,-) 58A  ** 20,—
1840FP 6.25 Pes. auf 5 Mark waag. Luxus-Paar auf Briefstück gestempelt „TANGER (MAROCCO) b 20.5.11" Laut ausführlichem Fotoattest

Pauligk sind bisher erst 6 Stück der 58 mit CC-Stempel bekannt!!! Dieses Briefstück ist vermutlich das schönste Stück! Mi. 4200,—
58A(2) 1500,—

1841P 6 P 25 C. auf 5 Mk schwarz/dunkelkarmin (sogen. Ministerdruck), ungebrauchtes Kabinettstück, unsigniert, Mi. 250,— 58IAM  * 90,—
1842P 6 Pes. 25 C. auf 5 Mk mit Wz., gestempeltes Prachtstück, gepr. Steuer VÖP, Mi. 420,— 58IAa 150,—
1843 6 Pes. 75 C. auf 5 Mk Kriegsdruck mit rußigem Aufdruck, postfrisches Kabinettstück mit Oberrand, unsigniert (70,-) 58IIAb  ** 25,—
1844P 6 Pes. 25 C. auf 5 Mk mit schwarzem Rahmen „Ministerdruck“, sauber ungebrauchtes Kabinettstück, signiert Mansfeld, Mi. 250,— 58M  * 70,—

1845 ALKASSAR (MAROKKO) DP 8.8.13, etwas schwacher, aber kompletter Abschlag auf Kabinettbriefstück mit 5 Pfg Aufdruckmarken, gepr. Bothe BPP 47 40,—
1846P ARSILA MAROCCO DP 23.6..., komplett auf Bedarfs-Briefstück mit 10 C. auf 10 Pfg. Marokko, feines Stück mit sehr seltenen Stempel! 48 200,—
1847 CASABLANCA MAROKKO DP 20.5.13, zweimal komplett auf Postanweisungs-Briefstück in angegebener Frankatur, mit Bedarfsspuren! 49,47 20,—
1848FP FES-MELLAH MAROKKO 17.4.13, kompletter und klarer Abschlag auf Kabinett-Briefstück mit 10 C. auf 10 Pfg Germania „Marokko“,

doppelt signiert Mansfeld, sehr schönes Stück mit diesem seltenen Stempel!
48 350,—

1849P FES-MELLAH MAROKKO DP a 31.07.13, unten nicht ganz kompletter, sonst klarer Abschlag auf Kabinett-Briefstück mit Nr. 50, selten! 50 150,—
1850P FES-MELLAH MAROKKO DP a ...13, etwas undeutlich und nicht ganz komplett auf Kabinett-Briefstück mit 35 C. auf 30 Pfg. Marokko, ein noch feines Stück

mit diesem nicht häufig anzufindendem Stempel!
51 120,—
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1851P FES-MELLAH MAROKKO DP a 20.12.12, kompletter Abschlag auf Briefstück mit 3 Pes.75 C. auf 3 Mk. Marokko, etwas unfrisch in der Zähnung, interessante
Kombination dieses seltenen Stempels!

57A 150,—

1852FP MARRAKESCH  cc (-MELLAH) ideal zentrisch auf 10 Pf., Luxusstück, dopp. gepr. Bothe, ArGe-Stempelbewertung 450,— Euro 36 175,—
1853P MARRAKESCH (MAROKKO) DP a 16.5.12, klarer und fast kompletter Abschlag auf loser Nr. 48, u.a. signiert Bothe, nicht häufiger Stempel! 48 150,—
1854 MARRAKESCH (MAROKKO) DP c25.4.13, 2x komplett auf Kabinett-Postanweisungs-Briefstück mit der Nr. 47 Paar der Nr. 51, feines Stück! 51(2),47 80,—
1855P MARRAKESCH MAROKKO DP a 15.1.13, nicht ganz kompletter Abschlag auf Bedarfsbriefstück mit 10 C. auf 10 Pfg. Marokko 48 100,—
1856 MEKNES (MAROKKO) DP 5.1.13, praktisch kompletter Abschlag auf Kabinett-Postanweisungsbriefstück mit der Nr. 49 49 50,—
1857 MEKNES MAROKKO DP 19.6.13, klar und komplett  abgeschlagen auf Kabinett-Briefstück mit 10 C. auf 10 Pfg. Marokko gepr. Hartung 48 40,—
1858P TANGER (MAROCCO) DP-c, klar a. Briefstück mit 60 C. ohne Wz. 41 100,—
1859P TANGER (Marokko) DP ** 27.5.11, praktisch kompletter und klarer Abschlag auf Kabinett-Briefstück mit 60 C. auf 50 Pfg Germania mit Wz., recht frühes

Datum!     gepr. Hartung
41 70,—

1860 TETUAN MAROCCO 16.3.08, kompletter und klarer Abschlag auf Kabinett-Briefstück mit 5 C. auf 5 Pfg Germania mit Wz.   gepr. Hartung 35 25,—
1861FP Scherifenpost, Kabinettbrief mit braunschwarzem Siegel-Stempel „Rabat“, signiert Steuer, ArGe Stempeltabelle 1350,— 400,—
1862P MSP Nr. 33 (SMS Oldenburg) 2.7.98, 2x auf 10 Pfg Marine-Schiffspost-GSK, bedarfsgebraucht mit viel Text (datiert Tanger) nach Deutschland, AK.-Stempel,

Karte hat Spuren, siehe auch Foto!
MSP P1 130,—

1863P DSP LINIE HAMBURG-WESTAFRIKA XXX 21.5.02, kompletter Abschlag auf Brief mit Nr. 9 nach Saffi, Ak.-Stempel, sehr saubere Erhaltung! 9 100,—

1864 10 Para auf 5 Pfg Germania-GSU mit Wz. und Zusatzfrankatur als Einschreiben-Bedarfsbrief aus JAFFA DP 15.4.05 nach Leipzig, Ak.-Stempel, Faltspur lei-
der auch durch eine Marke gehend, eben reiner Bedarf!

U2X,15,12 50,—

1865 10 Para auf 5 Pfg Ganzsachen-Streifband mit glasklarem K1 JERUSALEM DP *a 29.8.02 nach Berlin, gute Erhaltung S2 40,—
1866 20 Para auf 10 Pfg GSK, bedarfsgebraucht mit rückseitig aufgeklebtem Foto (Schiff im Hafen) aus COSTANTINOPEL DP 1 15.11.98 nach Deutschland,

Spuren
P3 20,—

1867 JERUSALEM DP *a 27.11.01, klar auf bedarfsgebrauchter GSK nach Deutschland, leichte Spuren P7 40,—
1868 1 Piaster auf 20 Pfg Germania Privat-GSU gebraucht aus JAFFA DP 13.5.11 nach Düsseldorf, Umschlag mit Rand- und Faltspuren, eben reiner Bedarf! PPU 40,—
1869 20 Para auf 10 Pfg GSK, bedarfsgebraucht aus CONSTANTINOPEL DP 23.8.08 nach Cadie, Griechenland, recht seltene Destination! P13 50,—
1870FP 1/3 Groschen grün und 1 Gr. karmin Norddeutscher Postbezirk auf Briefstück mit Stempel „CONSTANTINOPEL N.P.A. 3/1 71" tadellos

gestempelt Luxus, ausführliches Fotoattest Bothe: “fehlerfrei ... Die Seltenheit des grünen 1/3-Groschen-Wertes ist zu betonen und
als beachtenswert herauszustellen." Fehlerfreie NDP-Vorläufer sind selten!! Mi. 1600,—

NV14+16 650,—

1871FP 1 und 2 Groschen NDP zusammen auf Briefstück mit Stempel „CONSTANTINOPEL N.P.A. 1/8 71" tadellos gestempelt, selten! Mi. 600,— NV16+17 225,—
1872 2 Gr. NDP gezähnt, 5 Gr. kleiner Schild und 5 Gr. großer Schild, 3 bildseitig saubere, gestempelte Stücke (2 Gr. mit zusätzlicher Federstrichentwertung) mit

Einschränkungen, daher höher signiert Jäschke-L. BPP, 900,-
NV17,V6,V22 120,—

1873P 2 Gr. blau gezähnt im Pracht-Paar mit 2x K1 CONSTANTINOPEL N.P.A 30.12.70, gepr. Steuer BPP, 600,-+ NV17(2) 180,—
1874FP 5 Gr. Freimarke gezähnt, gestempeltes Prachtstück mit üblicher Zähnung, signiert, feines Stück der seltenen Marke, 700,- NV18 200,—
1875FP 1/2 Groschen kleiner Brustschild lebhaftgelborange tadellos nahezu zentrisch gestempelt, leuchtend frische Farbe und sehr gut gezähnt, Mi. 700,— V14 250,—
1876FP 1/4 Groschen großer Brustschild mit mehreren Abschlägen Constantinopel tadellos gestempelt, Mi. 700,— V16 225,—
1877FP 1/4 Groschen und 1/2 Groschen großer Brustschild auf Briefstück mit mehreren Abschlägen Const. 29/8/73, Luxus, Fotoattest Steuer: „Die Marken haben

eine gute Prägung, sie sind, besonders für diese Ausgabe, gut gezähnt und erhalten.“ Mi. 800,—
V16+ V 18 320,—

1878P 2 1/2 Gr. Großer Schild mit klarem K1 „K.D.P.A. CONSTANTINOPEL 17/10 73", tadellos V21aa 50,—
1879P 2 1/2 Gr. mittelrötlichbraun, farbfrisch und gut gezähntes, gestempeltes Prachtstück, u.a. bestens signiert Pfenninger V21a 45,—
1880P 5 Gr. und 2 1/2 Gr. großer Schild auf Kabinett-Briefstück mit K1 CONSTANTINOPEL KDPA 19.8.73, Marken bestens signiert Steuer BPP, nicht so häufige

Kombination!
V22,V21a 130,—

1881 2 1/2 auf 2 1/2 Gr. großer Schild im senkrechten Paar und 1/2 Gr. orange auf Prachtbriefstück (oben leichte Randklebung) mit 3x K1 KAISERL. DEUTSCH.
P.A. CONSTANTINOPEL 18.11.74, dekorativ!

V29(2),V18 100,—

1882P 50 Pfge gelbgrau, sauber gestempeltes Bedarfsstück mit Eckbug, etwas höher signiert Hartung, bildseitig feines Stück, 280,- V36a 50,—
1883FP 50 Pfennige grau 2 Exemplare auf Briefstück tadellos gestempelt Const. 18/11 75, jeweils tiefst gepr. Steuer und Fotoattest Rismondo, Mi. 560,— V36a(2) 200,—
1884 2 Mk. braunpurpur, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. R.F. Steuer BPP, Mi. 100,— V37e 35,—
1885P 2 Mk braunpurpur im waagerechten Paar, sauber gestempeltes Kabinettstück, bestens signiert Steuer BPP V37e(2) 80,—
1886 2 Mk braunpurpur im waagerechten 4er-Streifen auf Kabinett-Briefstück mit K1 CONSTANTINOPEL DP 1 29.11.95, bestens signiert Steuer BPP, schöne

Einheit!
V37e(4) 140,—

1887P 2 Mk dunkelrotkarmin im senkrechten Kabinettpaar, dabei rechte Marke mit Plattenfehler „große Unterbrechung in der Guilloche unten links“, sauber ge-
stempelt und bestens signiert Jäschke-L. BPP - sehr schöne Einheit!

V37eV,V37e 120,—

1888FP 2 Mark Ziffer in c-Farbe tadellos gestempelt Constantinopel, Fotobefund Steuer: „einwandfrei“, Mi. 500,— V37c 160,—
1889FP 2 Mark Ziffer tadelloses senkrechtes Paar zusammen mit waag. Paar Mi.-Nr. 3 tadellos auf Postformularabschnitt, sehr klar gestempelt „CONSTANTINOPEL

29/12/88", Fotoattest Rismondo, Mi. 1000,—
V37c(2) 300,—

1890FP 2 Mark Ziffer in d-Farbe auf Postformularabschnitt gest. Constantinopel, gepr. Steuer, Mi. 450,— V37d 140,—
1891FP 2 Mark Ziffer in d-Farbe, 2 Exemplare auf Postformularabschnitt tadellos gestempelt „CONSTANTINOPEL 17/12 94", Fotoattest Rismondo, Mi. 900,— V37d(2) 300,—
1892FP 50 Pfennige graugrün senkrechtes Paar tadellos gestempelt Const. 6/7 80 auf Leinenbriefstück, Fotoattest Rismondo, Mi. 720,— V38a(2) 250,—
1893FP 3 Pf. grün 2 mal tadellos auf Briefstück, klar gestempelt CONSTANTINOPEL 22/1/89, Fotoattest Rismondo, Mi. 1200,— V39a(2) 350,—
1894 10 Pfg Germania ohne Aufdruck auf bedarfsgebrauchter AK mit K1 JERUSALEM DP *a 15.12.05 nach Hamburg, Pracht D.Reich71 35,—
1895 10 Para auf 5 Pf., 20 Pare auf 10 Pf. und 1 Piaster auf 20 Pf. tadellos ungebraucht, Mi. 210,— 1/3  * 55,—
1896FP 10 Para auf 5 Pfg violettpurpur, postfrisches Kabinettstück mit leichtem, wohl nur mit den technischen Mitteln des Prüfers feststell-

barem Farbabrieb (kein Mangel!), entsprechendes Fotoattest Jäschke-L. BPP: „...farbfrisch, sehr gut gezähnt...in fehlerfreier, postfri-
scher Erhaltung!“ - seltene Marke!

1b  ** 350,—

1897FP 10 Para auf 5 Pfg violettpurpur, tadellos postfrisch, gepr. Hollmann BPP, 950,- 1b  ** 300,—
1898P 20 Para auf 10 Pf. eosinrosa (UV hellorange) tadellos ungebraucht mit sauberem Falzrest, gepr. Bothe, Mi. 200,— 2a  * 70,—
1899FP 20 Para auf 10 Pfg dunkelrosarot, farbfrisches und postfrisches Prachtstück mit - laut Attest - wenigen verkürzten Zähne unten (wie

meistens) und kaum sichtbarem Farbabrieb (kein Mangel), entsprechendes Fotoattest Jäschke-L. BPP, 1400,-, günstige Gelegenheit,
durch ein überpenibles Attest billig an eine tolle Marke zu kommen!

2b  ** 350,—

1900 20 Para auf 10 Pfg, 1 Piaster auf 20 Pfg und 2 1/2 Piaster auf 50 Pfg, 3 ungebrauchte Werte als Neudrucke, Höchstwerte signiert (120,-) 2Na,3Na,5Na  * 40,—
1901P 20 Para auf 10 Pfg dunkelrosa, waagerechtes ungebrauchtes Pracht-Paar (etwas getönt), dabei rechte Marke im breitem Format, signiert Bothe BPP, recht

selten!
2b,2bB  * 150,—

1902 1 Piaster auf 20 Pf. tadellos ** Befund Hartung, Mi. 100,— 3Na  ** 35,—
1903 1 Piaster auf 20 Pfg., postfrischer Randwert des Nachdruckes in tadelloser Erhaltung, Mi. 100,— 3Na  ** 40,—
1904 1 Piaster auf 20 Pfg lebhaftviolettultramarin, Aufdruck blauschwarz, auf Kabinett-Briefstück aus 1884 (90,-) 3b 35,—

1898 1905 1907 1909 1921
1905P 1 Piaster auf 20 Pfg lebhaftultramarin, tadellos postfrisch, gepr. Bothe BPP, 400,- 3d  ** 130,—
1906P 1 1/4 Piaster auf 25 Pf. in a-Farbe tadellos gestempelt, Luxusstück! Mi. 300,— 4a 110,—
1907P 1 1/4 Piaster auf 25 Pf. * Kurzbefund Hartung „einwandfrei“, Mi. 160,— 4b  * 60,—
1908P 2 1/2 Piaster auf 50 Pfg Nachdruck, postfrisches Kabinettstück mit Oberrand, unsigniert mit Kurzbefund Steuer VÖB (130,—) 5NaOR  ** 50,—
1909P 2 1/2 Piaster auf 50 Pf. tadellos ungebraucht mit nur winzigster Falzspur, Mi. 130,— 5b  * 50,—
1910FP 10 Para bis 2 1/2 Piaster-Aufdruckausgabe auf Krone/Adler, kompletter, farbfrischer und postfrischer Kabinettsatz, bis auf Nr. 10 alle unsigniert, diese be-

stens signiert Hollmann BPP und Bothe BPP (650,-)
6/10  ** 250,—

1911 10 Para auf 5 Pfg Krone/Adler, Einzelfrankatur auf AK mit K1 JERUSALEM DP ** 5.10.00 nach Deutschland 6c 25,—
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1912 10 Para auf 5 Pfg Krone/Adler im waagrechten Paar auf Litho-AK aus CONSTANTINOPEL 2.2.98 nach Pless, saubere Erhaltung 6c(2) 45,—
1913 Krone/Adler mit Aufdruck, kompletter gestempelter Prachtsatz, Mi. 60,— 6/10 20,—
1914FP 20 Para auf 10 Pfg lebhaftrosarot, postfrisches Kabinettstück mit Fotoattest Jäschke-L. BPP: „....farbfrisch, gut gezähnt...in fehlerfreier postfrischer Erhal-

tung!“ (500,-)
7b  ** 200,—

1915 20 Para auf 10 Pfg lebhaftrosarot, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert Jäschke-L, BPP 7b  * 30,—
1916 20 Para auf 10 Pfg lebhaftrosarot, Einzelfrankatur auf Bedarfspostkarte aus CONSTANTINOPEL DP 1 3.7.96 nach Bulgarien, Ak.-Stempel 7b 40,—
1917 20 Para auf 10 Pfg lebhaftlilarot, postfrisches Kabinettstück, unsigniert (65,-) 7d  ** 25,—
1918FP 20 Para auf 10 Pfg dunkelrosa, postfrisches Kabinettstück mit linkem Rand, neues Fotoattest Jäschke-L. BPP: „...farbfrisch, sehr gut

gezähnt...in fehlerfreier, postfrischer Erhaltung!“ - sehr schönes Stück dieser seltenen Marke!
7e  ** 1000,—

1919FP 20 Para auf 10 Pf. in e-Farbe tadellos ungebraucht, Fotobefund Wiegand: „fast unsichtbar entfalzt, einwandfreie Erhaltung.“ Mi. 500,— 7e  * 180,—
1920FP 20 Para auf 10 Pf. (UV gelblichorange) tadellos gestempelt. Attestkopie Hollmann: „echt und einwandfrei. Sehr selten.“ Mi. 800,— 7e 500,—
1921P 1 Piaster auf 20 Pf mittelblau, tadellos postfrisch, Fotobefund Hollmann BPP „...einwandfrei“, 220,- 8b  ** 70,—
1922 1 Piaster auf 20 Pfg violettultramarin, waagerechtes postfrisches Kabinett-Paar mit Oberrand, bestens signiert Steuer VÖB 8d(2)OR  ** 30,—
1923P 1 1/4 Piaster auf 25 Pfg orange, 4 Stück auf Einschreiben-Auslandsbrief aus CONSTANTINOPEL 18.2.96 nach Belgien, Ak.-Stempel, seltene, portogerechte

Mehrfachfrankatur!
9(4) 200,—

1924 1 1/4 Piaster auf 25 Pfg in MiF mit Nr. 6 und 7 rückseitig als Streifen verklebt auf Einschreiben-Brief aus CONSTANTINOPEL DP 1 27.11.97 nach Berlin,
Ak.-Stempel, Faltspur, sonst einwandfrei!

9,7,6 60,—

1925P 1 1/4 Piaster auf 25 Pf. mit Plattenfehler „linker Zähler verkürzt“ tadellos ungebraucht mit Neugummi, Fotobefund Hartung, Mi. 300,— 9I  NG 75,—
1926FP 1 1/4 Piaster auf 25 Pf. in a-Farbe tadellos ** Fotoattest Hollmann BPP - seltene und unterbewertete Marke! Mi. 1000,— für * 9IIa  ** 475,—
1927FP 1 1/4 Piaster auf 25 Pf. in a-Farbe tadellos ungebraucht, voller Originalgummi mit Erstfalzspur, tiefst gepr. Steuer, Mi. 1000,— 9IIa  * 250,—
1928FP 1 1/4 Piaster auf 25 Pf. in a-Farbe, tadellos postfrisches Zwischenstegpaar, Fotoattest Hollmann 9IIa ZS  ** 1500,—
1929P 1 1/4 Pia. auf 25 Pf. mit dem seltenen Plattenfehler I oben rechts ausgebrochen, sauber gestempelt (400) 9VII 80,—
1930P 1 1/2 Piaster auf 25 Pfg gelborange, gestempeltes Bedarfsstück in nicht ganz perfekter Erhaltung, daher etwas höher signiert Hollmann BPP - bildseitig

noch feines Stück dieser nicht häufigen Marke, 500,-
9a 100,—

1931P Eingeschriebene Ganzsache zu 20 Para mit 10 Para und 1 1/4 Pia. Zusatzfrankatur von Konstantinopel nach Berlin, tadellose Erhaltung. gepr. Bothe und
Attest

9aII,6c 100,—

1932P 1 1/2 Piaster auf 25 Pfg gelblichorange, postfrisches Kabinettstück, signiert Jäschke-L. BPP (160,-) 9b  ** 60,—
1933P 1 1/4 Piaster auf 25 Pfg gelblichorange, postfrisches Kabinettstück, bestens signiert Steuer VÖB (160,-) 9b  ** 60,—
1934FP 1 1/4 Piaster auf 25 Pf. mit Plattenfehler „1" von rechtem “1/4" verbogen, tadellos ungebraucht mit Originalgummi. Dieser Plattenfehler ist sehr selten! Fo-

tobefund Hartung: „einwandfrei“, Mi. 600,—
9b IV  * 225,—

1935P 1 1/4 Piaster auf 25 Pf. mit Plattenfehler „1" von rechtem “1/4" verkürzt, tadellos ungebraucht mit Originalgummi, Fotobefund Hartung, Mi. 300,— 9bII  * 100,—
1936P 2 1/2 Piaster auf 50 Pf. UV „feuerrot“ sauber gestempelt, etwas erhöht dopp. gepr. Hollmann, Mi. 550,— 10a 120,—
1937P 2 1/2 Pia. auf 50 Pf, tadellos postfrisch 10d  ** 85,—
1938P 10 Para bis 15 Piaster auf Reichspostausgabe, sauber gestempelter Prachtsatz mit 5 Kabinettbriefstücken, 280,- 12/22 / 80,—
1939 10 Para auf 5 Pf. bis 15 Piaster auf 3 Mark tadellos ungebraucht, Mi. 200,— 12/22I  * 60,—
1940 10 Para auf 5 Pfg Reichspost mit Aufdrucktype II und Nr. 13 I als Zusatzfrankatur auf 5 Pfg GSU mit Wz. aus JERUSALEM DP 22.11.04 nach Stuttgart, Falt-

spur, reiner Bedarf!
12II,13I,U2 40,—

1941P 10 Para auf 5 Pfg und 20 Para auf 10 Pfg Reichspost mit Aufdrucktype II, 2 postfrische Kabinettstücke, unsigniert  (142,-) 12II,13II  ** 50,—
1942 5 und 10 Pfg. Reichspost in Aufdrucktype II, zwei postfrische Kabinettstücke, gepr. Hartung , Mi. 137,— 12/13/13II  ** 45,—
1943 20 Para auf 10 Pfg Reichspost mit Aufdrucktype II, postfrisches Kabinettstück, unsigniert, Mi. 100,— 13II  ** 40,—
1944 20 Para auf 10 Pfg Reichspost, Aufdrucktype II, Einzelfrankatur auf AK mit K1 CONSTANTINOPEL DP 1 24.4.04 nach München, Pracht 13II 45,—
1945 20 Para auf 10 Pfg Reichspost mit Aufdrucktype II, senkrechter 3er-Streifen und Einzelwert auf Brief aus JERUSALEM DP am 11.4.05 nach Deutschland,

Ak.-Stempel, nicht häufige MeF mit 4 Marken!
13II(4) 100,—

1946FP 20 Para auf 10 Pfg Reichspost, Aufdrucktype II mit Specimen-Aufdruck, postfrisches Kabinettstück, Gummi etwas getönt, dafür unsigniert! Mi. 420,— 13IISP  ** 150,—
1947FP 20 Para bis 2 Piaster auf Reichspost mit Aufdruck „Specimen“, 5 ungebrauchte Kabinettstücke, teils signiert, 950,- 13/17SP  * 280,—
1948P 1 Piaster bis 4 Piaster Aufdruckausgabe auf Reichspost, 6 postfrische Kabinettstücke, teils signiert (210,-) 14/19  ** 80,—
1949 1 Piaster auf 20 Pfg Reichspost, Aufdrucktype II, Einzelfrankatur auf Bedarfs-Firmenbrief aus BEIRUT DP 11.6.03 nach Deutschland 14II 45,—
1950P 1 Piaster auf 20 Pfg Reichspost, Aufdrucktype II mit Specimen-Aufdruck, ungebrauchtes Prachtstück, kleine Tönung vorderseitig sichtbar, 220,- 14IISP  * 75,—
1951P 2 Piaster bis 4 Piaster auf Reichspostausgabe, 3 postfrische Kabinettstücke, unsigniert (135,-) 17/19  ** 50,—
1952 4 Piaster auf 80 Pfg Germania-Reichspost, sauber gestempelter Viererblock, bis auf leichtem Eckbug einwandfrei, feine Einheit! 19(4) 30,—
1953P 5 Piaster auf 1 Mk Reichspost, Aufdrucktype II, ungebrauchtes Kabinettstück (180,-) 20II  * 60,—
1954 5 Pia Aufdruck in Type II, sauber gestempelt, gepr. Jäschke-Lantelme BPP 20II 40,—
1955P 5 Piaster auf 1 Mk Reichspost mit Aufdrucktype II in MiF mit 2 Piaster auf 40 Pfg auf kompletter Auslands-Paketkarte aus SMYRNA

DP 1 27.08.04 nach Triest, rückseitig diverse Transit- und Ak.-Stempel. Vorderseitig diverse hsl. Vermerke und Zollaufkleber, übliche
Spuren stören bei dieser seltenen Bedarfsverwendung der Nr. 20 II nicht!

20II,17 500,—

1956 5 Piaster auf 1 Mk Reichspost rot, postfrisches Kabinettstück, signiert (140,-) 20Ia  ** 50,—
1957FP 5 Piaster mit Dach, sehr seltener Plattenfehler „Farbstrich am Fenster“, Attest Jäschke-Lantelme: „farbfrisch, normal gezähnt... fehler-

frei“, Mi. 3500.-
20 II/II 1100,—

1958 5 Piaster auf 1 Mk Reichspost und Paar der 1 1/2 Piaster auf 30 Pfg Reichspost auf Bedarfs-Briefstück aus CONSTANTINOPEL 3 21.6.01 20Ia,16(2) 20,—
1959 15 Piaster auf 3 Mk Reichspost, Type I, postfrisches Prachtstück mit Gummibug, signiert (140,-) 21I/I  ** 50,—
1960 15 Piaster auf 3 Mk Reichspost, Type I, ungebrauchtes Kabinettstück, Mi. 60,— 22I/I  * 20,—
1961P 15 Piaster auf 3 Mark in Type II der Urmarke tadellos gestempelt, Fotobefund Hartung, Mi. 200,— 22I/II 70,—
1962P 15 Piaster auf 3 Mark in Type II tadellos gestempelt auf Briefstück, Fotobefund Hartung: „einwandfrei“, Mi. 200,— 22I/II 70,—
1963 15 Piaster auf 3 Mark in Type II tadellos ungebraucht, Mi. 85,— 22II  * 30,—
1964P 10 Piaster auf 2 Mk Reichspost mit Aufdruck „Specimen“, postfrisches Prachtstück (Gummi etwas getönt) aus der rechten oberen Bogenecke (dort mit

Falz), 400,-
22ISP  ** 140,—

1965FP 25 Piaster auf 5 Mk Reichspost mit Aufdrucktype II, postfrisches Kabinettstück, signiert Bothe (650,-) 23I/II  ** 240,—
1966FP 25 Piaster auf 5 Mk Reichspost, Type II, postfrisches Kabinettstück mit rechtem Rand, bestens signiert Steuer BPP (650,-) 23I/II  ** 230,—
1967 25 Piaster auf 5 Mk Reichspost, Type III, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert, 220,- 23I/III  * 80,—
1968P 25 Piaster auf 5 Mark in Type I/III (rote und weiße Nachmalung) tadellos gestempelt, Mi. 320,— 23I/III 130,—
1969P 25 Piaster auf 5 Mk Reichspost, Type I mit nur weißer Nachmahlung mit Aufdruck „Specimen“, ungebrauchtes Prachtstück mit 2 verkürzten Zähne, Fotobe-

fund Jäschke-L. BPP
23I/IVSP  * 150,—

1970P 25 Piaster auf 5 Mk Reichspost, Type II, ungebrauchtes Prachtstück, gepr. Steuer BPP, 260,- 23II  * 80,—
1971FP 25 Piaster fetter Aufdruck (A mit „Dach“) auf 5 Mark tadellos gestempelt, dopp. tiefst gepr. Mansfeld IV (nach der alten Michel-Bezeichnung 23IV), Mi.

700,—
23II 250,—

1972P 25 Piaster auf 5 Mk Reichspost mit Aufdrucktype II auf Briefstück mit komplettem Stempel CONSTANTINOPEL DEUTSCHE POST, Briefstück mit Faltspuren im
Rand, Marke einwandfrei, signiert (700,-)

23II 250,—

1973FP Unverausgabte 5 Werte mit fettem Aufdruck auf 25 bis 80 Pf. tadellos postfrisch. Attest Jakubek: „sind als echt zu bestätigen und ihr
Erhaltungszustand als perfekt zu bewerten.“ Mi. 3750,—

I/V  ** 900,—

1974P Unverausgabte 2 Piaster fetter Aufdruck auf 40 Pf. tadellos ungebraucht, gepr. Pauligk, Mi. 400,— III  * 100,—
1975 Ansichtskarte aus Jerusalem mit Grußtext in die USA 25 Gebot
1976FP 25 PIASTER a. 5 Mk Reichspost in seltener Type I ohne Nachmalung, farbfrische Marke mit Einkreisstempel von „SMYRNA“, sign. J.F.

Brun, Fotoattest Jäschke-L. BPP „fehlerfrei“, Mi. 2.400.-
27I 700,—

1977 1 1/2 Piaster auf 30 Pfg Germania ohne Wasserzeichen, postfrisches Kabinettstück mit rechtem Rand, unsigniert (90,-) 28  ** 35,—
1978 1 1/2 Piaster auf 30 Pfg Germania ohne Wasserzeichen, postfrisches Kabinettstück, unsigniert (90,-) 28  ** 35,—
1979P 1 1/2 Piaster auf 30 Pfg Germania ohne Wasserzeichen, senkrechtes Kabinettpaar mit rechtem Rand, obere Marke mit Aufdruckfehler „Fußstrich der gro-

ßen 1 abgebrochen“ sauber ungebraucht, untere Marke einwandfrei postfrisch, schöne Einheit, 700,-
28I,28  **/* 250,—

1980 2 Piaster auf 40 Pfg Germania ohne Wasserzeichen, postfrisches Kabinettstück, unsigniert (75,-) 29  ** 25,—
1981 2 Piaster auf 40 Pfg Germania ohne Wasserzeichen, postfrisches Kabinettstück, unsigniert (75,-) 29  ** 30,—
1982P 2 1/2 Piaster auf 50 Pfg Germania ohne Wasserzeichen, senkrechtes postfrisches Kabinettpaar mit rechtem Rand und HAN „H 528", unsigniert (170,-) 30(2)HAN  ** 65,—
1983 2 1/2 Piaster auf 50 Pfg Germania ohne Wasserzeichen, postfrischer Pracht-Viererblock, etwas angetrennt, Marken einwandfrei und unsigniert (80,-) 30(4)  ** 25,—
1984 5 Piaster auf 1 Mk ohne Wz., Zähnung A, ungebrauchtes Kabinettstück (90,-) 32A  * 35,—
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1862      130,—   1863      100,—  1675       50,—  

1923      200,—   1931      100,—   1955      500,—   

2038      100,—   2039      100,—   2045      150,—   

2051      100,—   2058      350,—   2061      180,—   

2073      150,—   2078      150,—   2079      180,—   

2092      120,—   2107      100,—   2145       80,—   
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1985P 5 Piaster auf 1 Mark tadellos postfrisch, Mi. 180,— 32B  ** 70,—
1986P 5 Piaster auf 1 Mark Eckrand rechts unten tadellos postfrisch, Mi. 180,— 32BER  ** 75,—
1987 10 Piaster auf 2 Mk ohne Wasserzeichen, postfrisches Kabinettstück mit Oberrand, signiert HK (110,-) 33  ** 45,—
1988 10 Piaster auf 2 Mk ohne Wasserzeichen, gestempeltes Prachtstück, signiert Bothe (60,-) 33 20,—
1989P 25 Piaster auf 5 Mark ohne Wasserzeichen in a-Farbe tadellos postfrisch, Fotoattest Hartung: „echt, farbfrisch, sehr gut gezähnt und in einwandfreier, post-

frischer Erhaltung.“ Mi. 650,—
35a  ** 250,—

1990 Ausgabe komplett tadellos ungebraucht, dabei Nr. 36, 37 und 44 postfrisch, Mi. 230,— 36/47  * 70,—
1991 10 Para bis 10 Piaster auf 2 Mk mit Wasserzeichen, 10 gestempelte Prachtstücke, Höchstwerte signiert, 184,- 36/45 50,—
1992 20 Para auf 10 Pfg Germania mit Wz. auf 10 Pfg Germania Doppel-GSK, gebraucht aus BERLIN 24.9.13 mit viel Text nach Constantinopel und zürück am

7.10. mit hsl. Vermerk „Brief“, vermutlich nicht mehr als Karte anerkannt, ungewöhnliches Stück!
37 30,—

1993 20 Para auf 10 Pfg Germania mit Wz., Einzelfrankatur auf Auslands-AK aus CONSTANTINOPEL 12.4.14 via Alexandria nach Singapore, 1 Aktenloch, sonst
feiner Bedarf

38 20,—

1994 1 Piaster auf 20 Pfg , 2x auf Einschreiben-Brief aus CONSTANTINOPEL DP 13.7.12 nach Wien, Faltspuren 38(2) 40,—
1995 1 1/4 Piaster auf 25 Pf. tadellos postfrisch, Mi. 50,— 39  ** 15,—
1996 1 1/4 Piaster auf 25 Pfg mit Wz. auf Kabinett-Paketkarten-Briefstück 39 20,—
1997P 1 1/2 Piaster auf 25 Pfg Germania mit Wasserzeichen, postfrischer Kabinett-Viererblock, unsigniert 39(4)  ** 80,—
1998 1 1/2 Piaster auf 30 Pfg und 2 Piaster auf 40 Pfg Germania mit Wasserzeichen, 2 postfrische Kabinettstücke, unsigniert (77,-) 40/41  ** 25,—
1999 4 Piaster bis 15 Piaster mit Wasserzeichen, 4 ungebrauchte Kabinettstücke (110,-) 43/46  * 45,—
2000 10 Piaster auf 2 Mk und 5 Piaster auf 1 Mk mit Wasserzeichen, 2 gestempelte Prachtstücke mit nicht so häufigem K2 „JAFFA DP“ als Entwertung! 44,45 40,—
2001 10 Piaster auf 2 Mk mit Wz., gestempeltes Kabinettstück, 55,- gepr. Hartung 45 18,—
2002FP 15 Piaster auf 3 Mark tadellos postfrisch in der sehr seltenen a-Farbe! Fotobefund Jäschke-Lantelme: „in fehlerfreier, postfrischer Erhaltung.“ Im Michel mit

380,— immer noch unterbewertet!
46a  ** 200,—

2003FP 15 Piaster auf 3 Mark tadellos gestempelt, tiefst gepr. Pfenninger, Mi. 600,— 46a 225,—
2004 15 Piaster auf 3 Mark tadellos postfrisch, Mi. 160,— 46b  ** 55,—
2005FP 25 Piaster auf 5 Mark Rahmen reinschwarz (sog. Ministerdruck) sauber gestempelt und sehr gut gezähnt, unauffällig repariert, Foto-

befund Hollmann, Mi. 3500,—
47M 500,—

2006FP Ministerdruck 25 Piaster auf 5 Mark mit reinschwarzem Rahmen tadellos gestempelt, sign. Willmann und Fotoattest Hartung: „ist in
jeder Beziehung echt, farbfrisch, einwandfrei gezähnt und in fehlerfreier, gebrauchter Erhaltung.“ Da die Marke damals unerkannt
auf Paketkarten verbraucht wurde haben viele Exemplare kleinere Mängel. In der vorliegenden völlig einwandfreien Qualität sehr
selten! Mi. 3500,—

47M 1400,—

2007 25 Piaster auf 5 Mk mit Wasserzeichen, postfrisches Kabinettstück , unsigniert (220,- Michel nach wie vor unterbewertet!) 47a  ** 100,—
2008 25 Piaster auf 5 Mk mit Wasserzeichen, postfrisches Kabinettstück mit Unterrand (Beschriftung 5 M), unsigniert (100,-) 47b  ** 40,—
2009 25 Piaster auf 5 Mk mit Wasserzeichen, gestempeltes Kabinettstück, signiert Bothe BPP, Mi. 100,— 47b 35,—
2010FP 25 Piaster auf 5 Mark mit HAN 3643a.13 tadellos postfrisch, Mi. 700,— 47b HAN  ** 250,—
2011P 25 Piaster auf 5 Mark „oben abgeplattetes P in Piaster“ , gepr. Dr. Hollmann, Zahnfehler und repariert, Dr. Hollmann schreibt dazu „enorm selten ... nahe-

zu übliche Erhaltung“, RRR! (1000,-)
47bI 150,—

2012P 5 C. bis 100 C. auf Germania, kompletter postfrischer Kabinettsatz, unsigniert (320,-) 48/52  ** 120,—
2013P 5 C. bis 80 C. Aufdruckausgabe komplett auf 5 Kabinett-Briefstücke, die beiden Höchstwerte signiert Bothe BPP, Mi. 220,— 48/52 85,—
2014P 5 Centimes bis 100 Centimes auf Germania, kompletter Aufdrucksatz auf 5 Kabinett-Briefstücken mit Stempel JAFFA DP 48/52 80,—
2015P Ausgabe in französischer Währung komplett tadellos postfrisch mit Unterrand, Fotobefund Hartung, Mi. 320,— 48/52 UR  ** 120,—
2016 5 C. bis 100 C. Aufdruckausgabe, kompletter ungebrauchter Kabinettsatz, Mi. 130,— 48/52  * 45,—
2017 25 Centimes auf 20 Pfg. ultramarin, postfrischer Kabinett-Viererblock aus der linken oberen Bogenecke, leichte Faltspur im Rand, unsigniert, Mi. 88,—+ 50(4)  ** 25,—
2018 100 Centimes auf 80 Pfg und 50 Centimes auf 40 Pfg, 2 ungebrauchte Kabinettstücke, 115,- 51,52  * 35,—
2019P 100 Centimes auf 80 Pf. tadellos postfrisch (190,-) 52  ** 60,—
2020 100 C. auf 80 Pf., rechte untere Bogenecke tadellos postfrisch, tiefst gepr. Hartung, Mi. 190,— 52ER  ** 70,—
2021P 100 Cent. auf 80 Pf. tadellos postfrisches Oberrandstück 52OR  ** 76,—
2022 1919, Vordruckbrief „D.Diamantides.Smyrne“ mit frz. Marken und Feldpost-Stempel TRESOR ET POSTES 528 21.9. nach Holland, rückseitig mit Zensur-Ra2

„Censure Militaire Francaise Smyrne“, feines Bedarfsstück!
40,—

2023 CONSTANTINOPEL KDPA 22.6.78 mit Stern auf Kabinett-Briefstück mit 20 Pfge blau V34 30,—
2024 JAFFA DP 27.6.13, schwarzer K2 auf Kabinett-Briefstück mit MiF Nr. 29 mit 2 Werten der letzten Ausgabe, dekoratives Stück! 29,50,48 40,—
2025 JAFFA DP 8.9.08, schwarzer K2 klar auf Bedarfsbrief mit 25. Centimes auf 20 Pfg Germania nach Wiesbaden, Randspuren 50 80,—
2026 JERUSALEM DP *a 6.01.02, klar auf bedarfsgebrauchter GSK 20 Para auf 10 Pfg nach Deutschland, leichte Spuren P7 40,—
2027 JERUSALEM DP 11.12.07 mit Stundenangabe, 2x recht klar auf bedarfsgebrauchter AK mit 2x Nr. 36 nach Oldenburg 36(2) 50,—
2028 JERUSALEM DP 15.12.08 ohne Stundenangabe, 4x auf Brief mit angegebener Frankatur nach Deutschland, Ak.-Stempel, Spuren 49(2),48 30,—
2029 JERUSALEM DP 15.6.02 (Fehldatum, richtig 07) mit Stundenangabe als Ak.-Stempel auf bedarfsgebrauchter Karte mit 10 Pfg Germania aus BERLIN 6.6.07

an die Schwestern v. Jesushilfe
D.Reich86 50,—

2030 JERUSALEM DP 16.4.07 mit Stundenangabe, recht klar auf 10 Para auf 5 Pfg GSU nach Deutschland, Randspuren U4 40,—
2031 JERUSALEM DP 17.4.07 mit Stundenangabe, recht klar auf bedarfsgebrauchter GSK 20 Para auf 10 Pfg mit viel Text nach Jaffa, Ak.-Stempel, Spuren P11X 50,—
2032 JERUSALEM DP 18.11.09 auf 10 C. und 10 Pfg GSK, bedarfsgebraucht aus  (ohne Stundenangabe) nach Berlin P17 40,—
2033 JERUSALEM DP 23.10.09 (ohne Stundenangabe) auf 10 C. Aufdruck-GSK, bedarfsgebraucht nach Deutschland P17 40,—
2034 JERUSALEM DP 3.4.09 (ohne Stundenangabe), klarer Abschlag auf bedarfsgebrauchter GSK 10 Centimes auf 10 Pfg mit viel Text P17 70,—
2035P SMYRNA 4 AUG 1911 **, praktisch kompletter Abschlag auf 2x Nr. 49 auf kleiner Unterlage geklebt, schönes Stück! 49(2) 100,—
2036 SMYRNA DP 7.7.02, 2x auf Firmen-Vordruckbrief mit Paar der Nr. 13 I nach Chemnitz, Spuren 13I(2) 20,—
2037 SMYRNA DP a 6.2.05, K1 als Ak.-Stempel auf bedarfsgebrauchter Karte aus BERN 31.1.05 20,—
2038P AUS JERUSALEM Deutsche Post, blauvioletter Ra2 als Nebenstempel auf bedarfsgebrauchter AK mit 20 Para auf 10 Pfg Germania und Abstempelung

JAFFA DP 9.4.09 in die Schweiz
37 100,—

2039P JERUSALEM ÖSTERREICHISCHE POST 16.3.98, glasklar auf bedarfsgebrauchter 10 Pfg Antwort-GSK mit viel Text (datiert Bethlehem) nach Leipzig,
Ak.-Stempel

100,—

2040 A.O.K. 4 MIL. MISS. 18.5.1917, 3x klar auf mit türkischen Marken vorfrankiertem Brief nach Gera mit Zensur-Verschluss (rückseitig gestempelt Berlin C2...),
Umschlag rückseitig mit Papier hinterlegt,

30,—

2041 BOSANTI 3.7.17, klar auf Feldpostbrief mit rückseitigem Zensur-Verschlusszettel nach Bad Homburg 40,—
2042 BIR-ES-SEBA MIL. MISS. 2.12.1916, klar auf Feldpostbrief mit Zensur-Veschluss nach Orlamünde, Pracht 50,—
2043 DFP 11.2.18, Tarnstempel klar auf AK mit viel Text, Absenderangabe 663 30,—
2044 JERUSALEM MIL. MISS. 7.10.17, klar auf Feldpostkarte nach Dresden, leichte Randspuren 50,—
2045P MAMURE 24.9.17, recht klar auf AK mit viel Text und Absenderangabe 303/663 nach Deutschland, feines Belegstück! 150,—
2046 SMYRNA 7.7.17, klar auf Feldpostbrief mit Abs.-Angabe „Garnisonspfarrer“ nach Donnstetten, etwas unfrisch und fleckig 50,—
2047 1. EXPEDITONSKORPS MIL.MISS. 7.9.1916, klar auf Feldpostkarte eines Funkers mit interss. Text: „..geht’s nach der dt. Kolonie Wilhelma....“ 60,—
2048 1918, Tarnstempel vom 2.4. auf bedarfsgebrauchter AK mit Absenderangabe Dt. Feldpost 663 und Datierung Afula (bei Nazareth), Pracht 40,—

2049 5 Pfg Aufdruck-GSK mit vorderseitigem Textzudruck, gebraucht ohne Text aus FRIEDRICH-WILHELMSHAFEN. 01 nach Hamburg, Spuren P1 20,—
2050 5 Pfg Privat-GSK „Gruss aus Neu-Guinea“, sauber ungebraucht PP1F1 60,—
2051P 5 Pfg. Privat-GSK „Gruss aus Stephansort“ mit Zusatz Frankatur 5 Pfg. Aufdruckausgabe, gebraucht aus STEPHANSORT *** 9.7.98 nach Berlin, Ak,.-Stempel,

leichte Randspuren
PP1/F1, 2 100,—

2052 10 Pfg Privat-GSK „Gruss aus Stephansort“, gebraucht aus STEPHANSORT 6.5.98 nach Berlin, Randspuren PP2F2 60,—
2053 5 Pfg Privat-GSK Schiffszeichnung „Bismarckarchipel“, ungebraucht mit Randspuren und leicht fleckig, recht selten! PP3F1 75,—
2054P 20 Pfg dunkelultramarin im senkrechten Paar auf Kabinett-Briefstück mit K1 „FINSCHHAFEN 3.9.88, bestens signiert Dr. Steuer BPP - recht selten! V42c (2) 200,—
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2055 50 Pfg lebhaftrotbraun auf Kabinett-Briefstück mit K1 „FRIEDRICH-WILHMENSHAFEN 9.1.98", Marke rechts durch Scherenschnitt mit minimal verkürzter
Zähnung, signiert

V50d 30,—

2056 HERBERTSHÖHE, R-Zettel-Studie mit 37 Stück aus Nummer 53 bis 151, nach Einfeld alle Type 3 a, sauber auf Albumblatt 200,—
2057 HERBERTSHÖHE, R-Zettel-Studie mit 49 Stück aus Nummer 951 bis 1000, nach Einfeld alle Type3, sauber auf Albumblatt 250,—
2058P SIMPSONHAFEN 1909, R-Zettel mit FEHLDRUCK „Simpsonhafen (eDutsch-Neu-Guinea)“ auf 10 Pfg Doppel-GSK (ohne Text) mit ent-

fernter Zusatzfrankatur, laut Einfeldt gibt es nur einen losen R-Zettel mit dem Fehler, wahrscheinlich einmaliges Stück, etwas für den
großen Sammler!

350,—

2059P 3 Pfg bis 50 Pfg mit Aufdruck, kompletter gestempelter Kabinettsatz, 25 Pfg und 50 Pfg signiert Brun (160,-) 1/6 60,—
2060P 3 Pfg hellockerbraun, postfrisches Kabinettstück, signiert Bothe BPP 1b  ** 45,—
2061P 3 Pfg hellockerbraun mit Aufdruck, senkrechter 3er-Streifen mit Zwischenstegansatz und senkrechtes Paar auf Brief mit 5 Pfg aus STEPHANSORT 12.2.00

nach Oppeln, Ak.-Stempel, leichte Spuren, recht ungewöhnliche Portodarstellung mit dieser Marke, signiert Jäschke-L. BPP
1b (5),2 180,—

2062P 3 Pfg bis 50 Pfg Aufdruckausgabe, bis auf 10 Pfg kompletter postfrischer Kabinettsatz aus der rechten unteren Bogenecke, signiert Lantelme BPP (240,-) ex1/6  ** 100,—
2063P 10 Pfg bis 25 Pfg Krone/Adler mit Aufdruck, 3 postfrische Kabinettstücke, 25 Pfg signiert Bothe BPP, die beiden anderen Werte unsigniert (122,-) 3/5  ** 45,—
2064P 10 Pf. UV hellzinnober, tadellos postfrisch, Fotobefund Jäschke-Lantelme: „in fehlerfreier, postfrischer Erhaltung.“ Mi. 200,— 3b  ** 100,—
2065 20 Pfg Aufdruckausgabe im postfrischen Kabinett-Viererblock, unsigniert 4(4)  ** 40,—
2066 25 Pfg Aufdruckausgabe auf Kabinettbriefstück mit K1 FRIDRICH-WILHELSHAFEN 9.8.00 (Mi. 65,-) 5 25,—
2067 25 Pfg orange mit Aufdruck, postfrisches Kabinettstück, unsigniert (80,-) 5a  ** 30,—
2068P 25 Pf. senkrechtes Zwischenstegpaar tadellos postfrisch Luxus, Mi. 340,— 5a ZS  ** 120,—
2069P 25 Pf. mit Plattenfehler XI tadellos gestempelt auf Briefstück, Mi. 265,— 5aXI 90,—
2070 50 Pfg Krone/Adler mit Aufdruck auf Kabinettbriefstück (60,-) 6 20,—
2071 Stephansort , 3 - 80 Pf, kpl. Pfennigsatz, ideal gestempelt verschiedene Daten, schöner geht’s nicht! 7/15 40,—
2072P 3 Pfg bis 5 Mk Schiffszeichnung ohne Wasserzeichen, kompletter gestempelter Kabinettsatz, dabei u.a. 1 Mk und 3 Mk auf Lu-

xus-Briefstücken, 3 Mark gepr. Bothe BPP, 5 Mk signiert HK
7/19 370,—

2073P 5 Pfg Schiffszeichnung im 10er-Block aus der linken oberen Bogenecke auf Einschreiben-Brief aus STEPHANSORT 15.10.13 nach Berlin, Ak.-Stempel, Pracht 8(10) 150,—
2074 5 Pfg Ganzsachen-Ausschnitt violett auf Briefstück mit Stempel BERLINHAFEN DNG...2.02 und übergehendem Ak.-Stempel von Moskau, ungewöhnliches

Stück, siehe auch Foto!
GAA 50,—

2075 10 Pf. Kaiserjacht ohne Wz. tadellos postfrisch, Mi. 80,— 9  ** 25,—
2076 20 Pfg und 10 Pfg Schiffszeichnung auf portogerechtem Einschreiben-Brief aus SIMPSONHAFEN DNG3.3.08 nach Charlottenburg, Pracht 10,9 120,—
2077P 20 Pfg bis 3 Mk Schiffszeichnung ohne Wasserzeichen, 9 postfrische Kabinettstücke (133,-) 10/18  ** 50,—
2078P 30 Pfg und 5 Pfg Schiffszeichnung auf Einschreiben-Brief aus HERBERTSHÖHE DNG 10.7.09 via Hongkong und Aden nach Aruscha, DOA. Umschlag wegen

Öffnungsmängeln oben etwas verkürzt (siehe Photo) und überfrankiert, trotz der Einschränkungen feiner Beleg mit ungewöhnlicher Kombination!
12,8 150,—

2079P 50 Pfg Schiffszeichnung auf Einschreiben-Brief aus HERBERTSHÖHE DNG 3.9.06 mit R-Zettel-Provisorium „R-Zettel Matupi mit L1 HERBERTSHÖHE“ nach
Kötschenbroda, Ak.-Stempel, Pracht

14 180,—

2080P 1 Mk bis 5 Mk Schiffszeichnung ohne Wasserzeichen, 4 ungebrauchtes Kabinettstücke, ca. 220,- 16/19  * 85,—
2081 Simpsonhafen auf 2 Mark, Kabinettbriefstück mit 2 klaren Stempeln gepr. Bothe 17 25,—
2082P 3 Mark Kaiserjacht tadellos gestempelt, gepr. Bothe und Fotobefund Hartung, Mi. 190,— 18 70,—
2083FP FINSCHHAFEN, Luxusbriefstück 3 Mark Randstück mit Passer-Kreuz 18 90,—
2084P Simpsonhafen auf 3 Mark, feinst gestempeltes Briefstück, signiert Pfenninger und Dr. Lantelme 18 60,—
2085P 5 Mk Schiffszeichnung ohne Wasserzeichen, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert Lantelme BPP 19  * 80,—
2086FP 5 Mark Kaiserjacht tadellos gestempelt mit zwei vorschriftsmäßigen Abschlägen „HERBERTSHÖHE 11/7 07", Luxusstück, Fotoattest Hartung: “farbfrisch,

sehr gut gezähnt und in fehlerfreier Erhaltung." Mi. 600,—
19 225,—

2087P 5 Mk Schiffszeichnung Kriegsdruck mit Wasserzeichen und Zähnung A, postfrisches Kabinettstück, unsigniert 23IIAII  ** 75,—
2088FP 5 Mark mit Wasserzeichen in Type IIBII sauber ungebraucht (bisherige Type 23B), dopp. gepr. Pfenninger, Mi. 1000,— 23IIBII  * 450,—
2089 Randzehnerblock mit HAN  H2120.19 rechts 24HAN  ** 40,—

2090P EITAPE auf tadelloser 50 Pf., auf den höheren Werten selten! ArGe-Stempelbewertung 300,— Euro 14 110,—
2091P EITAPE nahezu zentrisch auf tadelloser 10 Pf., ArGe-Stempelbewertung: 300,— 9 100,—
2092P FRIEDRICH-WILHEMSHAFEN 25.4.06, mehrfach schwach abgeschlagen auf Einschreiben-Brief mit 10x 10 Pfg Schiffszeichnung und R-Zettel gezähnt (R

links) nach Wald, Ak.-Stempel, Spuren
9(10) 120,—

2093 2 d G.R.I. auf 10 Pfg GSK Schiffspostzeichnung, sauber ungebraucht, 100,- P2  * 40,—
2094 4 d auf 40 Pf. sauber ungebraucht signiert 9II  * 30,—
2095P 3 d auf R-Zettel Friedrich-Wilhelmshafen, ungebrauchter Viererblock ohne Gummi, die beiden oberen Marken mit Einschränkungen, bildseitig dekorative

Einheit, in dieser Form nicht so häufig!
16bII(4)  (*) 250,—

2096P 3 d. Einschreibe-Zettel Herbertshöhe, ungebrauchtes Kabinettstück (250,-) 16c  * 100,—
2097 3 d. auf R-Zettel Käwieng, ungebrauchtes waagerechtes Kabinettpaar mit großem Teil des Original-Gummis 16dII(2)  * 125,—
2098P 3 d auf R-Zettel Manus, ungebrauchtes Prachtstück (oben links eckrund) mit kleiner Druckabweichung „a von Manus etwas höher stehend“ 16fI  * 100,—
2099 1 d auf 3 Pf mit zusätzlichem Aufdruck o.s., postfrisch D1  ** 18,—
2100P 3 d auf R-Zettel Käwieng mit Abart „ohne Punkt nach Wertangabe (SG 37 ba, Neu-Guinea), ungebrauchtes Kabinettstück ohne Gummi 36dI  (*) 150,—

2101 2102 2103 2109 2114
2101P 5 C. bis 1 Dollar Privatpostmarken der Fa. Schülke & Mayr als Nachdrucke ohne Netzunterdruck, 5 postfrische Kabinettstücke, unsigniert mit Fotoattest

Steuer BPP
SNaa/e  ** 120,—

2102P 5, 10, 25 und 50 Cents Seenpost, sämtlich Originale, ungebraucht mit Falz (50 Cents leichte Bugspur), Mi. 300,— Sa/Sd  * 75,—
2103P 5 Cents Seenpost Original tadellos postfrisch, Fotobefund Hartung, Mi. 150,— Sa  ** 55,—
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2104FP 1 Dollar Seenpost braun Originalmarke tadellos ungebraucht, Fotoattest Hartung: „Originalgummi, sehr gut gezähnt, farbfrisch und
in fehlerfreier, ungebrauchter Erhaltung. In der vorliegenden außergewöhnlich guten Qualität eine sehr seltene Marke!“ Die Michel-
bewertung für den 1-Dollar-Wert ist schlichtweg Unsinn!

Se  * 500,—

2105FP 1916, 15 Rupien Tabora Notmünze, Jäger 728a, mit neustem Gutachten von Arne Kirsch „Rand überarbeitet (aus einer Fassung, Krat-
zer und berieben)“ s-ss. Der seltene Fall einer Notmünze aus Gold, der sich der Tatsache verdankt, dass es in DOA eine Goldmine gab.
Leider wurde das Stück - wie häufig üblich - in einer Fassung eingefasst, durch die spätere Entfernung der Fassung gibt es leichte
Mängel, die aber optisch nicht stören. Sehr günstig ausgerufen, wir erzielten in der 91. Auktion im Februar 2007 für eine ähnliche
Münze (ohne Mängel) 2000 EUR!

700,—

2106FP 5 Pfg lila auf Briefstück mit LAMU 17.1.90 in Prachterhaltung, 1 Zahn laut Attest minimal verkürzt (muß man suchen), FA Jäsch-
ke-Lantelme BPP und sign. Friedemann, Vorläufer-Seltenheit!

VL40II 750,—

2107P 4 Heller GSK, bedarfsgebraucht mit Zensur „Zensur passiert DOA“ in violett aus UDJIDJI DOA 14.2.15 nach Berlin, Karte mit stärkeren Faltspuren, siehe auch
Foto!

P23 100,—

2108 2 Mk rötlichkarmin auf Kabinett-Postanweisungs-Briefstück mit K1 TANGA 7.05.00, signiert Hartung V37f 30,—
2109P 2 Pesa auf 3 Pf. mit Plattenfehler „Bruch der Bandrolle“ tadellos ungebraucht, dopp. tiefst gepr. Steuer, Mi. 320,— 1PF III  * 110,—
2110P 1. Aufdruckausgabe 1893, kompletter, durchgehend sauber gestempelter Kabinettsatz, 3 Werte auf Briefstücken, signiert (220,- +) 1/5 / 80,—
2111 2 bis 25 Pesa Aufdrucke, sauber gestempelt, Mi. 3 minimal hell, gepr. Jäschke-Lantelme BPP 1/5 60,—
2112FP 2 Pesa auf 3 Pf. bis 25 Pesa auf 50 Pf., 5 Werte komplett mit zusätzlichem rotem Aufdruck „Werthlos“ (20 Pf. mit rotem statt schwar-

zem Aufdruck „10 Pesa 10" und 50 Pf. mit kleinerem “PESA" als bei der Normalmarke. 5 einzelne Fotoatteste Steuer: 3 Pf. „stumpfe
Zähne unten“ und 5 Pf. „linke obere Ecke gestaucht“ ansonsten „qualitativ einwandfrei“. Mi. 3500,—

1/5W  (*) 650,—

2113P 2 Pesa auf 3 Pfg, postfrisches Kabinettstück mit Oberrand, signiert (190,-) 1IOR  ** 75,—
2114P 3 Pesa auf 5 Pfg mit Aufdruck 15,4 mm breit, postfrisches Kabinettstück mit Unterrand, signiert (260,-) 2I  ** 100,—
2115P 5 Pesa auf 10 Pfg lebhaftlilarot, postfrisches Kabinettstück, signiert Bothe BPP (220,-) 3Ic  ** 85,—
2116P 20 Pesa auf 20 Pf. Zwischenstegpaar tadellos postfrisch, Mi. 400,— 4ZS  ** 140,—
2117 10 Pesa auf 20 Pfg, waagerechtes Paar auf Kabinettbriefstück mit Stempel DAR-ES-SALAAM 8.5.95 4(2) 20,—
2118 25 Pesa auf 50 Pfg, Aufdruck 17 1/2 mm lang, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Pauligk BPP, Mi. 50,— 5II 20,—
2119 25 Pesa auf 50 Pfg mit Aufdruckbreite 17,8 mm, gestempeltes Prachtstück, signiert 5IIa 20,—
2120P 5 Pesa auf 10 Pf. in b-Farbe tadellos gestempelt, gepr. Jäschke-Lantelme, Mi. 140,— 8b 65,—
2121P 5 Pesa auf 10 Pf. in c-Farbe tadellos auf Briefstück, gepr. Jäschke-Lantelme, Mi. 200,— 8c 90,—
2122 25 Pesa auf 50 Pfg Krone/Adler, postfrisches Kabinettstück, unsigniert 10  ** 35,—
2123P 2 Pesa bis 40 Pesa Schiffszeichnung, 8 postfrische Kabinettstücke, unsigniert (165,-) 11/18  ** 60,—
2124P 2 Pesa bis 40 Pesa mit Aufdruck „Specimen“ ungebraucht, Fotoattest Hartung: „Die Marken sind in jeder Beziehung echt, farbfrisch,

bis auf einen minimal stumpfen Zahn der 15 Pesa einwandfrei gezähnt und in fehlerfreier, ungebrauchter Erhaltung mit nur leichten
Falzspuren. (Der Wert zu 25 Pesa ist postfrisch.) Mi. 1350,—

11/18 SP  */** 400,—

2125 5 Pesa bis 40 Pesa Schiffszeichnung ohne Wasserzeichen, 6 postfrische Kabinettstücke, unsigniert (60,-) 13/18  ** 55,—
2126 Plattenfehler „Bruch im Oberrand“, 1 Zahn höher geprüft Jäschke-Lantelme, selten! Mi. 550.- 14I 75,—
2127 20 Pesa mit Plattenfehler „Linie unter rechter 20 durch Fleck unterbrochen“, erstmals im Michel erwähnt und ohne Preis, die Marke haftet im oberen Viertel

auf Unterlage
16I  * 40,—

2128 1 Rupie Schiffszeichnung ohne Wasserzeichen, postfrisches Kabinettstück, signiert Bothe BPP 19  ** 30,—
2129 1 Rupie Schiffszeichnung ohne Wz. sauber gestempeltes Kabinettstück mit K1 AMANI DOA 27.5.10, gepr. Bothe BPP, 70,- 19 25,—
2130 1 Rupie Schiffszeichnung ohne Wasserzeichen und mit linkem Rand auf Kabinett-Briefstück mit K1 „DAR-ES-SAALAM DOA 9.9.05, signiert 19 25,—
2131 2 Rupie Schiffszeichnung ohne Wz., sauber gestempeltes Kabinettstück, 110,- 20 35,—
2132 2 Rupien grün ohne Wz. tadellos gestempelt, Mi. 110,— 20 35,—
2133 2 Rupien ohne Wz. tadellos auf Briefstück, gepr. Hartung (110,- +) 20 45,—
2134P 2 Rupien * mit der seltenen „Retousche“ 20II  * 100,—
2135P 3 Rupien in a-Farbe tadellos gestempelt auf Briefstück, gepr. Dr. Hartung, Mi. 350,— 21a 120,—
2136P 3 Rupien Schiffszeichnung dunkelrot ohne Wasserzeichen, ungebrauchtes Kabinettstück (Michel stark unterbewertet!) 21b  * 80,—
2137P 3 Rupien in b-Farbe tadellos gestempelt, Fotobefund Hartung, Mi. 260,— 21b 90,—
2138P 3 Rupien Schiffszeichnung ohne Wasserzeichen in der b-Farbe auf Kabinettbriefstück, signiert (260,- + ) 21b 100,—
2139 45 Heller ohne Wz. tadellos postfrisch, Mi. 50,— 28a  ** 20,—
2140P 45 Heller in b-Farbe tadellos gestempelt, Mi. 110,— 28b 40,—
2141 45 Heller in b-Farbe auf Briefstück Luxus, Mi. 110,— 28b 50,—
2142 60 Heller ohne Wz. tadellos postfrisch, Mi. 65,— 29  ** 20,—
2143 60 Heller ohne Wz. tadellos gestempelt, Mi. 120,— 29 35,—
2144 60 Heller o. Wz. auf Kabinett-Briefstück mit K1 AMANI DOA 1.12.08 (Mi. 120,-) 29 40,—
2145P 2 1/2 Heller bis 45 Heller mit Wasserzeichen, 7 verschiedene Werte auf Einschreiben-Brief aus DARESSALAM DOA 16.2.14 nach Ulm, Spuren 30/36 80,—
2146 4 Heller Schiffszeichnung mit Wz. rückseitig auf AK „Die Festung von Tabora“, gebraucht aus PANGANI 26.5.13 nach Berlin, reiner Bedarf! 31 25,—
2147P KISSENJI DOA 13.2., recht klar und fast kompletter Abschlag auf loser 20 Heller Schiffszeichnung mit Wasserzeichen - nicht häufiger Stempel! 34 50,—
2148 45 Heller mit WZ, sowohl postfrisch und gestempelt (Iringa) 36  **/ 20,—
2149P 45 H rotlila, tadellos postfrisch, gepr. Jäschke-Lantelme BPP 36b  ** 60,—
2150 45 Heller in der selteneren b-Farbe tadellos gestempelt  (240,-) 36b 80,—
2151 60 H Schiffszeichnung mit Wasserzeichen, postfrisches Kabinettstück, unsigniert (90,-) 37  ** 35,—
2152P 60 Pesa Schiffszeichnung mit Wasserzeichen, sehr sauber gestempeltes Kabinettstück, bestens signiert Steuer VÖB (240,-) 37 80,—
2153P 1 Rupie Schiffszeichnung mit Wasserzeichen, Kriegsdruck mit Zähnung B, postfrisches Kabinettstück, unsigniert (Mi. 150,- nach wie vor unterbewertet!) 38IIB  ** 80,—
2154FP 3 Rupien in der seltenen Type IAa tadellos postfrisch, tiefst gepr. Siebentritt, im Michel mit 550,— immer noch unterbewertet! 39IAa  ** 300,—
2155FP 3 R. Schiffszeichnung mit Wasserzeichen, Kriegsdruck in der a-Farbe mit Mittelstück der Type II, postfrisches Kabinettstück mit lin-

kem Rand (dort mit Falzrest), Fotoattest Jäschke-L. BPP: „... farbfrisch, sehr gut gezähnt...in fehlerfreier, postfrischer Erhaltung“ - selte-
ne Marke (Mi. 1300,- nach wie vor stark unterbewertet!)

39IIAIIa  ** 550,—

2156FP 3 R. Schiffszeichnung mit Wasserzeichen, Kriegsdruck in der Farbe schwärzlichkarminrot/grünschwarz, postfrisches Kabinettstück, Fotoattest Jäschke-L.
BPP: „....farbfrisch, gut gezähnt...in fehlerfreier, postfrischer Erhaltung!“ (Michel 500,- kursiv sicher noch weit unterbewertet!)

39IIAd  ** 200,—

2157P 3 Rupien Schiffszeichnung mit Wasserzeichen, Kriegsdruck mit Zähnung B, postfrisches Prachtstück mit üblicher Zähnung, unsigniert 39IIBII  ** 75,—
2158FP 5 Pf. Kreuzer Königsberg tadellos gestempelt, gepr. Grobe, Mi. 400,— IIb 140,—
2159P 2 1/2 H. Wuga-Ausgabe in Type I, ungebrauchtes senkrechtes Prachtpaar ohne Gummi, wie verausgabt, signiert Hoffmann Giesecke BPP, selten! IIIS I+I  (*) 100,—
2160P 2 1/2 H und 7 1/2 H WUGA-Ausgabe mit jeweils beiden Typen, 4 ungebrauchte Prachtstücke ohne Gummi, wie verausgabt, meist signiert III/IV,I-II  (*) 100,—
2161P 7 1/2 Heller Type I und II im waag. Paar (*), Mi. 180,— IVW1  (*) 70,—
2162 7 1/2 Heller Wuga-Ausgabe, Type II und I im waagerechten Paar, linke Marke helle Stelle durch Fremdkörper, sonst Pracht, ungebraucht ohne Gummi, 250,- IVW2  (*) 50,—
2163 Heftchenblatt Nr. 13 mit ndgz. Heftchenrand, postfrisch mit leichten Stockfleck und guter Zähnung, Mi. 130,— H-Bl.15B  ** 50,—
2164 Markenheftchen Nr. 3 mit nicht durchgezähnten H-Blättern, komplettes Prachtstück, Deckel mit Bleistiftbeschriftung, Marken einwandfrei postfrisch (450,-) MH3B  ** 200,—
2165 Interims-Banknote vom 1.11.1915 zu 1 Rupie mit Kennzeichen P (Kat.-Nr. 919 C). 20,—

2166P KOROGWE DOA 6.8.15, klar auf Feldpostbrief (zweiseitig geöffnet) nach Neu Moschi mit Nachsendung, Absendervermerk Leutnant Winkelmam Wugiri,
feiner Beleg!

180,—

2167 MOROGORO DOA 25.2.09, 2x glasklar auf Kabinett-Briefstück mit senkrechtem Paar 7 1/2 Heller mit Wasserzeichen 32(2) 20,—
2168P SOGA DOA 16.1.14, etwas schwach, aber komplett auf Kabinett-Briefstück mit 7 1/2 Heller Schiffszeichnung 32 50,—
2169 SOGA DOA 28.2.., klar auf loser 2 1/2 Heller mit Wasserzeichen, nicht häufig! 30 30,—
2170 DSP OST-AFRIKANISCHE HAUPTLINIE f 14.7.01, recht klar auf Postkarte mit 5 Pesa Schiffszeichnung, Randspuren 13 50,—
2171 DSP OST-AFRIKANISCHE HAUPTLINIE m 20.3.14, etwas undeutlich auf AK „Offiziers-Kasino Dar-es-Salaam“ mit 10 Pfg Germania nach Hamburg 30,—
2172 KGF-Lager Ahmednagar, Vordruckbrief mit allen Stempel vom 20.4.15 nach Deutschland, saubere Erhaltung! 50,—
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2021   2013   2015   2062   2064   2068   2069   2087   

2077   2080   2082   2084   2085   2090   2091   

2095   2113   2116   2159   2225   2138

2096   2098   2100   2110   2115   2120   2121   

2123   2124   2134   2135   2136   2140

2137   2147   2149   2152   2153   2157   2160   2161   

2168   2173   2178   2188   2199   2201   2226   2227   

2229   2234   2204  2239   2339

2338   2340   2347   2349   2350   2351   2241     
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2173P 7 1/2 Heller rosarot mit Aufdruck „G.R. MAFIA“ tadellos postfrisch, gepr. Kilian, Mi. 400,— 3b  ** 130,—

2174 1904, Reichsdienstsache im Großformat (1x gefaltet) aus WINDHUK DSWA *a 24.2. und Briefstempel des Chefarzt der Schutztruppe in DSW nach Berlin,
Ak.-Stempel, Randspuren

60,—

2175 1905, Reichsdienstsache im Großformat (1x gefaltet) aus GIBEON 4.5. und Briefstempel des Kommandeurs der Schutztruppe in DSW nach Berlin, Ak.-Stem-
pel, Randspuren

60,—

2176 1905, Reichsdienstsache im Großformat (1x gefaltet) aus KARBIB DSWA 7.1.. und Briefstempel des Etappen-Kommando der Schutztruppe in DSW nach
Berlin, Ak.-Stempel, Randspuren

60,—

2177 1906, Reichsdienstsache im Großformat (1x gefaltet) aus WARMBAD DSWA 16.3. und mit Lacksiegel des Kommandeurs der Schutztruppe in DSW nach
Berlin, Ak.-Stempel, Randspuren

70,—

2179P 10 Pfg Krone/Adler-GSK, bedarfsgebraucht aus SWAKOPMUND 7.4.98 nach Lüdersdorf, rückseitig mit Text und Abb. „Palmen und Büsche - Plantage?“,
Karte etwas dicker, Klebespuren sind aber nicht zu sehen, sehr ungewöhnliches Stück, ansehen!

(PP2) 150,—

2180 5 Pfg GSK bedarfsgebraucht aus GIBEON 18.9.05 nach Berlin, rückseitig datiert Farm Bergmann P13 20,—
2181 5 Pfg GSK Schiffszeichnung bedarfsgebraucht aus OMARURU 20.2.09 nach Deutschland, Spuren P17 20,—
2182 5 Pfg GSK Schiffszeichnung, bedarfsgebraucht aus KUB DSWA 1.3.09 mit viel Text nach Deutschland P17 25,—
2183 5 Pfg GSK aus WINDHUK DSWA a 21.3.06 mit viel Bedarfstext des Kunstmalers Erich Mayer an die Kunstanstalt Bruckmann in München, Spuren P17 25,—
2184 5 Pfg GSK bedarfsgebraucht aus GOBABIS DSWA 13.4.10 nach Deutschland, datiert Schweinsberg-Oviangao P17 20,—
2185 5 Pfg GSK bedarfsgebraucht aus KEETMANSHOOP DSWA 20.10.09 nach Deutschland, rückseitig datiert Zautputz via Lüderitzbucht P17 20,—
2186 5 Pfg GSK bedarfsgebraucht aus WINDHUK DSWA a 24.12.09 mit viel Text nach Okahandjia mit Nachsendung nach Otjozasu P18 20,—
2187 5 Pfg GSK mit Wasserzeichen, bedarfsgebraucht aus WINDHUK DSWA a 21.11.13 nach Deutschland, Eckbug P19 20,—
2188P 20 Pfg Krone/Adler violettultramarin, sauber auf Briefstück mit ideal ausgesetztem schw. RA2 „AUS WESTAFRIKA“ und oben beigesetztem Postaufla-

ge-Vermerk „(Swakop) mund“ in roter Tinte, sehr selten!
VS48 d 140,—

2189 2 Mk braunpurpur auf Kabinett-Postanweisungs-Briefstück mit K1 WINDHOEK 19.7.98 gepr. Hartung V37e 20,—
2190 3 Pfg graubraun auf Kabinett-Briefstück mit K1 WARMBAD 11.8.97 V45b 40,—
2191 5 Pfg bläulichgrün auf Kabinett-Briefstück mit klarem K1 „OTJIMBINGUE 9.6.98" V46c 30,—
2192 10 Pfg karmin auf Kabinett-Briefstück mit klarem K1 CAP CROSS DSWA 18.12.98, nicht so häufige Kombination! V47d 40,—
2193 10 Pfg Krone/Adler, 2x auf Brief aus WINDHOEK 29.1.96 nach Deutschland, Ak.-Stempel, Umschlag mit Faltspuren und etwas unfrisch wirkend VS47 (2) 40,—
2194P 10 Pfg Krone/Adler auf Bedarfsbrief aus „OTJIMBINGUE 31.12.96" nach Windhuk, Ak.-Stempel vom 7.1.97, Randspuren VS47d 50,—
2195 20 Pfg violettultramarin, Einzelfrankatur auf Pracht-Brief aus WINDHOEK 16.12.96 nach Deutschland, signiert Steuer BPP VS48d 20,—
2196P 3 Pfg mit Aufdruck „Deutsch- Südwestafrika in MiF mit Nr. 6-8 auf Einschreiben-Brief aus OKAHANDJA ..3.00 nach Keetmannshoop, Ak.-Stempel, Faltspu-

ren
1,6/8 50,—

2197FP 3 Pf. hellockerbraun senkrechtes Zwischenstegpaar tadellos postfrisch Luxus, tiefst gepr. Czimmek, Mi. 650,— 1b ZS  ** 250,—
2198 20 Pfg Krone/Adler mit Aufdruck „Deutsch-Südwest-Afrika“, gestempelter Viererblock mit zentrischer Entwertung, etwas mit Falzen gestützt 4(4) 20,—
2199P 25 Pf. mit Aufdruck in drei Worten sauber ungebraucht, gepr. Bothe, Mi. 280,— I  * 90,—
2200FP 25 Pf. Schrägaufdruck in dunkelorange tadellos ungebraucht mit sauberem Falz, Fotobefund Hartung: „dunkelorange, echt, ungebraucht mit Originalgum-

mi, einwandfrei.“ Mi. 350,—
Ib  * 230,—

2201P 50 Pf. mit schrägem Aufdruck „Deutsch-Südwest-Afrika“ tadellos ungebraucht mit nur geringer Falzspur, Fotobefund Hartung, Mi. 280,— II  * 100,—
2202 3 Pfg bis 20 Pfg und 50 Pfg Aufdruckausgabe, jeweils mit Oberrand auf 3 Kabinett-Briefstücken mit meist kompletten Stempelabschlägen HOHEWARTE

DSWA 23.8.01
5/8, 10 OR 40,—

2203 3 Pfg hellockerbraun mit Aufdruck „Deutsch-Südwestafrika“ im Viererblock auf Kabinett-Briefstück mit klarem Bahnpost-Stempel
„SWAKOPMUND-WINDOECK ZUG 1 21.3.01"

5b(4) 30,—

2204P 3 Pfg lebhaft braunocker im senkrechten 5er-Streifen auf Pracht-Briefstück mit Stempel KEETMANSHOOP 30.8.00, in der Zähnung
zwischen 2 Werten mit Faltspur, sonst einwandfreie Erhaltung, Kurzbefund Dr. Hartung - mit dieser Farbe recht seltene Einheit!

5c(5) 350,—

2205P 3 Pfg hellockerbraun mit Aufdruck „Deutsch-Südwestafrika“, senkrechtes Paar mit Zusatzfrankatur auf 5 Pfg GSK als Einschreiben-Karte aus MARIENTHAL
DSWA 5.2.00 ohne Text nach Gibeon, Ak.-Stempel, signiert Steuer VÖB - dekorativ!

5b(2),u.a. 50,—

2206 5 Pfg mit Aufdruck „Deutsch-Südwestafrika“ auf AK „Spitzkopie“, bedarfsgebraucht aus SWAKOPMUND 18.12.99 nach Omaruru, Ak.-Stempel 6 20,—
2207 5 Pfg mit Aufdruck „Deutsch-Südwestafrika“ auf AK „Swakopmund - Von der See aus“ aus SWAKOPMUND 22.8.00" nach Omaruru, Ak.-Stempel 6 20,—
2208 10 Pfg mit Aufdruck auf Kabinett-Briefstück mit K1 KUBUB DSWA 7.11.00    gepr. Hartung 7 20,—
2209 10 Pfg Krone/Adler mit Aufdruck „Deutsch-Südwestafrika“, postfrischer Kabinett-Viererblock 7a(4)  ** 20,—
2210 10 Pfg und 5 Pfg Aufdruckausgabe jeweils mit Oberrand (etwas beschnitten) auf Kabinett-Briefstück mit Stempel HOHENWARTE DSWA 23.8.01, dabei 10

Pfg mit nach links verschobenem Aufdruck!
7OR,6OR 20,—

2211 20 Pfg Aufdruckausgabe, postfrischer Kabinett-Viererblock, unsigniert, Mi. 220,— 8(4)  ** 85,—
2212FP 25 Pfg Aufdruckausgabe, gestempeltes Kabinettstück mit früher Entwertung vom 3.2.00, signiert Gebr. Senf, 1300,- 9 350,—
2213 3 Pfg Schiffszeichnung ohne Wasserzeichen im Paar auf AK „Station Khan im Kahnriver mit Abb. Eisenbahnwaggons“, bedarfsgebraucht aus WINDHUK

DSWA a 13.5.04 nach Deutschland
11(2) 40,—

2214FP 3 Pfg bis 5 Mk Schiffszeichnung ohne Wasserzeichen, kompletter Satz auf Einschreiben-Satzbrief aus SWAKOPMUND DSWA 20.9.05 nach Deutschland,
Umschlag rückseitig mit fehlender Briefklappe, Marken einwandfrei - in dieser Form sehr dekorativ!

11/23 150,—

2215 5 Pf. ohne Wz. tadellos postfrisch, Mi. 60,— 12  ** 20,—
2216 5 Pfg Schiffszeichnung ohne Wasserzeichen, Einzelfrankatur auf Drucksachenumschlag aus SWAKOPMUND DSWA 10.4.05 nach Lübeck, Randspuren 12 20,—
2217 5 Pfg Schiffszeichnung ohne Wasserzeichen, 2x auf AK „Rhede und Strand von Swakopmund“ bedarfsgebraucht aus SWAKOPMUND 11.07.09 nach Cape

Town, Ak.-Stempel
12(2) 20,—

2218P 10 Pfg Schiffszeichnung, 4x auf portogerechtem Einschreiben-Brief der 2. Gewichtsstufe aus KEETMANSHOOP DSWA 28.4.05 nach Gibeon, Ak.-Stempel
vom 21.6., Faltspuren, feiner Bedarfsbrief mit sehr langer Laufzeit innerhalb DSWA!

13(4) 100,—

2219 10 Pfg und 5 Pfg Schiffszeichnung ohne Wasserzeichen, 2 postfrische Kabinettstücke, unsigniert (120,-) 13,12  ** 45,—
2220 30 Pfg Schiffszeichnung ohne Wz. auf Einschreiben-Brief aus ROMANSDRIFT DSWA 13.7.07 nach Cassel, Ak.-Stempel, Umschlag vorder- und rückseitig mit

Haftstellen
16 50,—

2221 1 Mk, 2 Mk und 3 Mk Schiffszeichnung ohne Wz., 3 sauber gestempelte Kabinettstücke, 138,- 20/22 40,—
2222 2 Mark blau ohne Wz. tadellos postfrisch, Mi. 80,— 21  ** 40,—
2223 2 Mk Schiffszeichnung ohne Wasserzeichen, postfrisches Kabinettstück, unsigniert 21  ** 50,—
2224 3 Mark ohne Wz. tadellos postfrisch, Mi. 110,— 22  ** 35,—
2225P 5 Mark Kaiserjacht ohne Wz. tadellos postfrisch, Mi. 400,— 23  ** 120,—
2226P 5 Mark Kaiserjacht ohne Wasserzeichen tadellos ungebraucht, gepr. Czimmek, Mi. 240,— 23  * 90,—
2227P 5 Mk Schiffszeichnung, sauber gestempeltes Kabinettstück mit K1 LÜDERITZBURG 3.3.06, 200,— 23 60,—
2228 3 Pfg Schiffszeichnung mit Wasserzeichen im Viererblock auf Brief aus KARIBIB DSWA 7.11.13 nach Windhuk, Ak.-Stempel 24(4) 20,—
2229P 3 Pfg bis 1 Mk und 3 Mk Schiffszeichnung mit Wasserzeichen, 7 postfrische Prachtstücke, unsigniert (155,-) 24/29,31  ** 65,—
2230 5 Pfg Schiffszeichnung auf bedarfsgebrauchter AK „Lüderitzbuch“ vom 12.4.10 nach Deutschland 25 20,—
2231FP 20 Pfg Schiffszeichnung mit Stempel MARIENTHAL DSWA 6.12.13 auf BRIEFKARTE aus Windhuk, Formular mit Faltspuren und oben links mit Fehlstelle, si-

gniert Mansfeld, nicht häufige Verwendung!
27 200,—

2232 30 Pf. mit Wz. auf x-Papier tadellos postfrisch, gepr. Pauligk, Mi. 70,— 28x  ** 28,—
2233 1 Mk Schiffszeichnung mit Wz., sauber gestempeltes Kabinettstück mit K1 KUB DSWA 10.2.14, 85,- 29A 30,—
2234P 1 Mk Schiffszeichnung mit Wasserzeichen und Zähnung B, postfrisches Kabinettstück, unsigniert 29B  ** 120,—
2235 2 Mk Schiffszeichnung mit Wasserzeichen und Zähnung A, postfrisches Kabinettstück, unsigniert 30A  ** 25,—
2236FP 2 Mark blau in B-Zähnung tadellos postfrisch, Fotobefund Hartung. Seltene und im Michel immer noch unterbewertete Marke! Wurde in der Vergangenheit

schon mit über 1000,— DM zugeschlagen!!! Mi. 300,—
30B  ** 250,—

2237 3 Mk Schiffszeichnung mit Wasserzeichen in der a-Farbe, postfrisches Kabinettstück, unsigniert 31Ba  ** 25,—
2239P 5 Mk Schiffszeichnung mit Wz., sauber gestempeltes Prachtstück, unten rechts etwas eckrund, sonst feines Stück, 340,- 32A 70,—
2240 5 Mk Schiffszeichnung mit Wasserzeichen in der b-Farbe, postfrisches Kabinettstück, unsigniert 32Ab  ** 45,—
2241P 5 Mark Kaiserjacht mit Wasserzeichen tadellos gestempelt, gepr. Hoffmann-Giesecke, Mi. 360,— 32Ab 130,—
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2166      180,—   2179      150,—   2194       50,—   

2196       50,—   2205       50,—   2218      100,—   

2246       50,—   2250       50,—   2252      100,—   

2261      120,—   2278       40,—   2280       40,—   

2283      100,—   2290       50,—   2294       50,—   

2296      150,—   2298      100,—   2301       50,—   
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2242 1916, aptierter Bahnpoststempel „WINDHOECK POST 4.9.16" rückseitig auf Zensurpost-Brief mit 4x 1 P. Frankatur nach Windhuk, dort mit 2 P Portomarke
versehen, Spuren

30,—

2243 1917, 4 P und 2 1/2 P Freimarken (Mängel) auf Einschreiben-Brief aus WINDHOECK 9.2. an das Rote Kreuz in Genf mit Zensurverschluss, Ak.-Stempel aus
1919 (!), rückseitig mit Ra3 „Vet.du Par: “L’AGENCE INTERNATIONALE DES RRISONNIERS DE GUERRE", Randmängel

30,—

2244 1918, MARIENTAL S W A 30.9., aptierter K1 2x klar auf Brief mit 3x 10 Pfg Schiffszeichnung und 1 P. rot als Ortsbrief. Vermutlich Aufbrauch eines schon
vorfrankiertem Umschlages, Spuren

100,—

2245 1919, aptierter Bahnpost-Stempel „WINDHOECK POST 19.5.19" rückseitig auf Brief aus OKAHANDJA S.W. AFRIKA mit 4x 1 P Frankatur und Zensur-K1
nach Windhuk, Spuren

30,—

2246P 1924, alter, aptierter K1 „R.L.S. WINDHUK S.W. AFRIKA“ rückseitig als Transitstempel auf Einschreiben-GSU aus GOBABIS S.W.AFRIKA 10.4. nach Stade 50,—
2247 1926, 1/2 P Aufdruck-GSK mit Text aus MALTAHÖHE 24.9. als unterfrankierte Auslandspostkarte mit Tax-Stempel „T 17 C“ nach Novi Bydzov, CSR, Pracht 30,—
2248 1931, Foto-AK „Gruss aus Swakopmund mit Abb. Zeppelin über die Stadt“, gebraucht, Marke leider abgefallen 25,—
2249 1932, 1/2 P Aufdruck-GSK bedarfsgebraucht aus GOBABIS 20.1. nach Windhoek mit 1 P. Portomarke, datiert Farm Styria. Spuren 30,—
2250P 1932, SWAKOPMUND SWA SE BATHING HEALTH RESORT 21.10., klar auf Firmenbedarfs-Flugpostbrief mit 10 P und 2 P Frankatur sowie Luftpost-Stempel

„WINDHOEK-KIMBERLEY“ nach Leipzig
50,—

2251 ABBABIS DSWA 13.12.04, etwas undeutlich auf bedarfsgebrauchter Feldpost-AK „Weinpflanzungen in Kl. Windhuk“ nach Deutschland, Spuren 20,—
2252P ABBABIS, violetter L1 in Antiquaschrift auf Feldpost-AK mit Wanderstempel vom 3.11.04 und Text, Karte im Rand mit Spuren und z. Teil etwas beschnitten,

noch feines Bedarfsstück!
100,—

2253P ARAHOAB DSWA 4.5.10, klarer und fast kompletter Abschlag auf loser 30 Pfg Schiffszeichnung, signiert Bothe, Pracht 16 40,—

2253 2254 2260 2263 2268
2254P AROAB DSWA 2.5.14, klarer und fast kompletter Abschlag auf loser 20 Pfg Schiffszeichnung, doppelt signiert Bothe BPP 27 100,—
2255 AUS DSWA 16.1.07, klar auf Feldpost-Fotokarte „Soldat vor Berg“ mit Briefstempel nach Deutschland, Bedarf 20,—
2256 AUS DSWA 19.9.07, klar auf Feldpost-AK „Anwesen Farmer Joost in Etiro“ mit Briefstempel nach Deutschland, Eckspuren 20,—
2257 AUS DSWA 26.12.06, glasklar auf Feldpostbrief nach Deutschland 20,—
2258 AUS DSWA 5.5.13, klar rückseitig auf AK „Arahoab mit 2 Abb.“ mit 5 Pfg Schiffszeichnung nach Berlin 25 20,—
2259 AUS, Feldpost-Fotokarte vom 28.12.1907 nach Otavi / DSW, aus dem Lazarett Lenz 8. Kompanie 24,—
2260P AUS, schwarzer L1 und Wanderstempel als Entwertung auf loser 50 Pfg Schiffszeichnung (Eckbug), signiert Czimmek BPP 18 50,—
2261P ABBABIS, violetter L1 und Wanderstempel vom 13.11.04 auf bedarfsgebrauchter Feldpost-AK „Festgottesdienst der weißen Ansiedler....“ nach Karibik, si-

gnier Pfenninger
120,—

2262 ABBABIS, violetter L1 und Wanderstempel vom 27.11.04 klar als Blanko-Abschlag auf Feldpost-Vordruckkarte ohne Text nach Swakopmund 25,—
2263P BERSEBA DSWA 19.7.98, recht klar auf Kabinett-Briefstück mit 3 Pfg Schiffszeichnung, signiert 11 45,—
2264 BETHANIEN DSWA 17.6.12, klar auf bedarfsgebrauchter 5 Pfg GSK mit Briefstempel des Missionar W. Peter" nach Deutschland P18 20,—
2265 BETHANIEN DSWA 21.6.06, klar auf Feldpostbrief nach Deutschland 20,—
2266 BETHANIEN DSWA 7.11.05, klar auf Feldpost-AK „Gefangene Eingeborene“ mit Briefstempel nach Deutschland 20,—
2267P BRACKWASSER, violetter L1 klar und Wanderstempel vom 1.1.07 auf Kabinett-Briefstück mit 10 Pfg Schiffszeichnung, signiert Grobe 13 50,—
2268P CHAIROS DSWA 28.1.14, recht klar und fast zentrisch auf loser 10 Pfg Schiffszeichnung, signiert Mansfeld 26 120,—
2269FP EKUJA DSWA 1.4.14, fast kompletter Abschlag auf etwas knapp geschnittenem Briefstück mit 5 Pfg Schiffszeichnung, Pracht - feiner Abschlag dieses recht

seltenen Stempels!
25 300,—

2270P EPUKIRO DSWA 18.5.07, recht klarer und kompletter Abschlag auf Kabinett-Briefstück mit 20 Pfg Schiffszeichnung 14 50,—
2271P FAHLGRAS Bz. WINDHUK DSWA 6.10.10, 2x nicht ganz komplett, aber recht klar auf Pracht-Briefstück mit 2x 3 Pfg Schiffszeichnung, aus dem Bedarf! 24(2) 100,—
2272 GIBEON 28.5.06, K1 klar auf Feldpost-AK (Schule der Negerkinder in Windhoek) mit hsl. Vermerk „in Ermangelung eines Dienstsiegels...“ 50,—
2273 GOCHAS DSWA 19.4.10, recht klar auf bedarfsgebrauchter 5 Pfg GSK nach Kiel, Eckbug und rückseitig mit Haftstellen P17 25,—
2274 GOCHAS DSWA 24.11.06, klar auf Feldpostbrief nach Deutschland, Randspuren, signiert Czimmek BPP 20,—
2275 GOCHAS DSWA 4.8.14, recht klar auf loser 10 Pfg Schiffszeichnung, signiert Steuer VÖB - Kriegsdatum! 26 20,—
2276 GROOTFONTEIN DSWA 1.1.05, klar auf Feldpost-Vordruckkarte (Eckfehler) nach Windhuk, Bedarfstext von einem Feldgeistlichen, datiert Amatoni 20,—
2277 GROOTFONTEIN DSWA 1.1.05, klar auf Feldpost-Vordruckkarte nach Windhuk, Bedarfstext von einem Feldgeistlichen, datiert Otjimaware im Sandfeld,

Spuren
20,—

2278P GROOTFONTEIN DSWA 18.5.04, klar auf Feldpostbrief mit Dienstsiegel des Postamtes nach Deutschland, signiert Steuer BPP 40,—
2279 GROOTFONTEIN DSWA 3.4.05, klar auf Feldpost-Vordruckkarte nach Deutschland, datiert Amatoni, Randmängel, signiert Czimmek BPP 20,—
2280P GROOTFONTEIN DSWA 4.6.04, klar auf Einschreiben-Brief mit 30 Pfg Schiffszeichnung und gezähntem R-Zettel (R rechtstehend) nach Deutschland,

Ak.-Stempel, Spuren
16 40,—

2281 GROOTFONTEIN auf Feldpostbrief vom 11.11.1904 nach Kirchberg-Hunsrück, Abs. Oberlt. der Schutztruppe Volkmann 20,—
2282 HARIS DSWA 19.7..07, recht klar auf 10 Pfg Doppel-GSK mit Grußtext nach Windhuk P16 30,—
2283P HARIS DSWA 19.9.07. 2x klar auf Firmenbedarfsbrief nach Erfurt, rückseitig mit hsl. Absendervermerk und Ak.-Stempel 12(2) 100,—
2284P HASUUR DSWA 18.3.13, glasklar und fast kompletter Abschlag auf loser 25 Pfg Schiffszeichnung, signiert Czimmek BPP - feines Stück aus der Verwen-

dungszeit aus AROAB!
15 45,—

2285 HASUUR DSWA 27.12.07, recht klar auf Feldpost-AK „Stampriet“ nach Deutschland, Spuren 30,—
2286 HASUUR DSWA 27.12.07, recht klar auf Feldpost-AK „Stolzenfels“ mit Text nach Deutschland, Eckbug und etwas stockig 30,—
2287 HASUUR DSWA 27.12.07, recht klar auf bedarfsgebrauchter Feldpost-AK „Naiams“ nach Deutschland, Spuren 30,—
2288P HATSAMAS DSWA 17.2.13, klarer und fast kompletter Abschlag auf loser 10 Pfg Schiffszeichnung, Pracht 26 50,—
2289P HOCHANAS DSWA 16.4.08, etwas schwacher, aber kompletter Abschlag auf Kabinett-Briefstück mit 3 Pfg Schiffszeichnung, signiert Bothe BPP 11 100,—
2290P JAKALSWATER DSWA 14.12.04, 2x klar auf 2 Pfg Germania-GSK mit 3 Pfg Germania Zusatzfrankatur, gebraucht als Feldpostkarte mit Text und Dienstsie-

gel des Postamtes nach Deutschland, Frankatur war nicht nötig, dennoch sehr dekorativ!
50,—

2291 JAKALSWATER, violetter L1 klar auf Kabinett-Briefstück mit Nr. 1 und Wanderstempel vom 1.12.99, sign. Hoffmann Giesecke 1 28,—
2292 JAKALSWATER, violetter L1 und Wanderstempel, 2x klar und komplett auf 2 Briefstücken mit 3 Pfg und 5 Pfg Aufdruckausgabe, Pracht 5,6 40,—
2293 JOHANN-ALBRECHTHÖHE DSWA 20.9.14, etwas undeutlich auf bedarfsgebrauchter Karte mit Text und L4-Absenderstempel „Reiter Kowalewski 2. Batte-

rie...“, Spuren
25 40,—

2294P JOHANN-ALBRECHTSHÖHE DSWA 26.1.10, klar auf bedarfsgebrauchter AK nach Österreich, Pracht 26 50,—
2295P KALKFELD DSWA 13.9.12, 4x etwas undeutlich auf Kabinett-Briefstück mit 4x 5 Pfg Schiffszeichnung, jeder Wert signiert Czimmek BPP 25(4) 50,—
2296P KALKFELD DSWA 21.7.11, recht klar auf bedarfsgebrauchter 5 Pfg GSK mit viel Text nach Deutschland, leichte Flecken stören nicht, recht seltener Stempel! P18 150,—
2297 KALKFONTEIN (Süd) DSWA 7.8.09 auf bedarfsgebrauchter AK mit Absenderangabe „Gebirgs-Batterie Hudab“ nach Deutschland, leider fleckig 25 40,—
2298P KALKFONTEIN, schwarzer L1 klar und Wanderstempel vom 2.12.06 als Blankoabschlag auf Feldpost-Vordruckkarte, Bugspur, sonst Pracht, ARGE für Brief-

stück 200,-
100,—

2299 KANUS DSWA 11.10.11, klar auf bedarfsgebrauchter AK mit Text und 10 Pfg Schiffszeichnung nach Deutschland 26 50,—
2300 KANUS DSWA 25.1.10, recht klar auf bedarfsgebrauchter, farbiger AK (Hudab mit 4 Ansichten) mit 5 Pfg Schiffszeichnung nach Deutschland, Spuren 12 40,—
2301P KANUS DSWA 3.11.07, klar auf Feldpost-Vordruckkarte mit Text an die Kreissammelstelle in Speyer, Ak.-Stempel vorderseitig, dekorativ! 50,—
2302 KAPENOUSSEU, schwarzer L1 und Wanderstempel vom 7.4.02 auf Kabinett-Briefstück mit 3 Pfg Schiffszeichnung 11 40,—
2303 KARIBIB DSWA 16.5.04, klar auf Feldpost-AK „Stationsgarten Otjimbingwe“ nach Deutschland, Spuren 20,—
2304P KARIBIB DSWA 4.6.12, klar auf seltener Vollmachtserklärung, oben mit Aktenlochung, sonst feine Erhaltung, signiert Czimmek - ungewöhnliches Stück! 100,—
2305 KEETMANSHOOP 1.3.00, 2x nicht ganz komplett auf Kabinett-Briefstück mit 2x 2 Mk braunpurpur V37e(2) 40,—
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2304      100,—   2310      100,—   2314       50,—   

2315       50,—   2320       40,—   2326       60,—   

2327       60,—   2328       60,—   2330       50,—   

2336      100,—   2348      150,—   2353       50,—   

2357      100,—   2369       50,—   2370      150,—   

2376      100,—   2378      180,—   2391       60,—   
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2306 KEETMANSHOOP DSWA 21.4.06, klar auf Feldpostkarte mit Briefstempel nach Deutschland, Spuren 20,—
2307 KEETMANSHOOP DSWA 21.4.06, klar auf farbiger Feldpost-AK „Grootfontein“ und Briefstempel nach Deutschland 20,—
2308 KEETMANSHOOP DSWA 22.8.06, klar auf farbiger Feldpost-AK „Frühere Kirche, jetzt Schule von Bethanien“ mit Briefstempel nach Deutschland, Randspu-

ren
20,—

2309 KEETMANSHOOP DSWA 26.8.06, klar auf Feldpost-AK „Lüderitzbucht, Bucht mit Lagerhallen“ mit Briefstempel nach Deutschland, Eckspuren 20,—
2310P KEETMANSHOOP DSWA 3.1.06, klar auf Feldpostbrief mit Briefstempel und hsl. Vermerk „Durch Postreiter“ nach Berlin mit Nachsendung und diversen

Stempeln, Rand- und Faltspuren
100,—

2311 KEETMANSHOOP DSWA 31.7.06, klar auf Feldpostbrief mit Briefstempel  nach Deutschland 20,—
2312P KHAN DSWA 17.1.09, 2x klar und komplett auf Kabinett-Briefstück mit 2x 5 Pfg Schiffszeichnung, signiert Mansfeld 25(2) 50,—
2313P KHAN DSWA 22.1.12, recht klarer Abschlag in violett auf loser 10 Pfg Schiffszeichnung, Bedarfsspuren 26 40,—
2314P KHANRIVER, hsl. mit 2x Wanderstempel vom 1.11.98 auf 10 Pfg Krone/Adler Ganzsachenkartenbrief mit Zusatzfrankatur 2x 5 Pfg Aufdruckausgabe nach

Deutschland, dekorativ!
2(5) 50,—

2315P KHANRIVER, hsl. mit Wanderstempel vom 12.12.98 klar auf AK „Gruss aus DSWA mit 5 Abb.“ mit 10 Pfg Aufdruckmarke nach Deutschland, Adresse teils
überschrieben und oben rechts mit Eckbug, signiert Czimmek BPP

3 50,—

2316P KOES DSWA 31.8.(10), typischer, fast zentrischer Abschlag auf loser 10 Pfg Schiffszeichnung, signiert Steuer VÖB 26 50,—
2317 KOHLMANNSKUPPE DSWA 17.9.09, recht klar auf bedarfsgebrauchter 5 Pfg GSK nach Geislingen, leichte Spuren P17 25,—
2318 KOLMANNSKUPPE 16.2.14, 2x recht klar auf bedarfsgebrauchter, farbiger AK „Post-Straße, Swakopmund“ mit 20 Pfg und 10 Pfg Schiffszeichnung (über-

frankiert, vermutlich als Einschreiben-Karte vorgesehen) nach Deutschland
27,26 25,—

2319 KUB DSWA  24.2.09, klar auf bedarfsgebrauchter 5 Pfg GSK mit viel Text nach München, datiert Narib bei Kub P17 25,—
2320P KUB DSWA 16.11.11, klar auf bedarfsgebrauchter 5 Pfg Mitläufer-GSK „Germania“ nach Deutschland, datiert aus Kuis, Spuren 40,—
2321 KUB DSWA 24.3.07, klar auf Feldpost-Vordruckpostkarte mit Bedarfstext nach Deutschland, Ak.-Stempel 25,—
2322 KUB DSWA 30.1.06, klar auf farbiger Feldpost-AK „Buschleute“ mit Briefstempel nach Deutschland, etwas fleckig 20,—
2323 KUBAS DSWA 24.8.05, klar auf Feldpost-Karte mit Text nach Deutschland 40,—
2324P KUIBIS DSWA 17.8.07, schwarzer Wanderstempel (Letztag), zentrisch gestplt. auf Kabinettbriefstück mit 3 Pfg Schiffszeichnung aus der Bogenecke oben

rechts, Fotoexpertise (Philatelic Federation of  Southern Africa)
11 120,—

2325FP KUIBIS, kompletter violetter L1 und Wanderstempel auf loser 5 Pfg Schiffspost mit Wz., Kabinettstück, bestens signiert Bothe BPP, selten! 25 200,—
2326P KUIS DSWA 10.8.05, recht klar als Entwerter auf AK mit 5 Pfg Schiffszeichnung und Absenderausgabe aus KUB nach Deutschland, Ak.-Stempel, signiert

Mansfeld BPP, Spuren
12 60,—

2327P KUIS DSWA 12.4.05, glasklar auf Feldpostbrief aus KUB mit nicht entwerteter 3 Pfg Germania nach Halle, dort mit hsl. Vermerk „portopflichtig“ und 20 Pfg
Nachgebührtaxe versehen, Spuren, ungewöhnliches Stück!

60,—

2328P KUIS DSWA 8.5.05, klar auf Feldpost-AK mit Datierung aus KUB, gebraucht nach Berlin, Ak.-Stempel 60,—
2329 LÜDERITZBUCH 21.6.05, klar auf Feldpostbrief mit rückseitig großem Briefstempel der Etappenkommandantur mit Adler nach Swakopmund, Faltspuren 20,—
2330P LÜDERITZBUCHT 20.8.05, K1 als Ak.-Stempel auf mit 10 C. vorfrankierter AK von der Weltausstellung in Lille mit viel Text (datiert 1.7.), erst am 23.7. in Hel-

goland mit 10 Pfg Germania nach Kuhbub versendet, ungewöhnlich!
50,—

2331 LÜDERITZBUCHT DSWA ** und *a, 2 Kabinett-Postanweisungs-Briefstücken mit jeweils 20 Pfg Schiffzeichnung und klaren Abschlägen aus 1908 und 1914 14;14 30,—
2332 MALTAHÖHE DSWA  3.2.09, etwas undeutlich auf bedarfsgebrauchter 5 Pfg GSK nach Deutschland P17 40,—
2333 MALTAHÖHE DSWA 16.6. ohne Jahrezahl, kompletter Abschlag auf Pracht-Briefstück mit 10 Pfg Schiffszeichnung 26 30,—
2334P MARIENTHAL DSWA ....11, etwas schwacher, aber kompletter Abschlag auf Kabinett-Briefstück mit 3 Pfg Schiffszeichnung, signiert Mansfeld BPP 24 50,—
2335 NAUCHAS DSWA 29.1.14, etwas undeutlicher, kompletter Abschlag auf Pracht-Briefstück mit 10 Pfg Schiffszeichnung 26 40,—
2336P NAUCHAS DSWA 7.11.05, recht klar auf Feldpost-AK „Riesenfeigenbaum im Ovamboland“ mit Briefstempel nach Deutschland, etwas unfrisch wirkend,

recht seltener Stempel!
100,—

2337P NEUDAMM DSWA 20.5.08, klarer und fast kompletter Abschlag auf loser 10 Pfg Schiffszeichnung, Marke mit Eckbug 26 50,—
2338P NEUHEUSIS DSWA 11.10.12, kompletter Abschlag auf Kabinett-Briefstück mit 3 Pfg Schiffszeichnung, signiert Hk, siehe auch Foto! 11 150,—
2339P NEUHEUSIS DSWA 21.3.12, klar und fast kompletter Abschlag auf loser 20 Pfg Schiffszeichnung mit Wz., gepr. Meiners BPP 27 50,—
2340P NEUHEUSIS DSWA 22.9.12, sehr klarer und fast kompletter Abschlag auf loser 10 Pfg Schiffszeichnung, signiert Bothe BPP 26 60,—
2341 OKAHANDJA DSWA 11.7.04, klar auf Feldpost-AK „Im Bau begr. Miss. Stat. Namakundi“ mit viel Text nach Deutschland, leichte Spuren 20,—
2342 OKAHANDJA DSWA 17.3.04, klar auf Feldpost-AK „Walfischbai“ mit Bedarfstext nach Deutschland, Spuren 20,—
2343 OKAHANDJA DSWA 22.8.04, glasklar auf Feldpost-Vordruckkarte mit rückseitiger Abb. „Otjosazu Kirche und Missionshaus“, bedarfsgebraucht mit Datie-

rung Wilhelmswarte nach Windhuk, Ak.-Stempel
40,—

2344 OKAHANDJA DSWA 26.10.06 auf Feldpostbrief mit Absenderstempel „Stabsarzt Dr. Egel“ nach Windhuk, Spuren 20,—
2345 OKAHANDJA DSWA 29.8.06, klar auf Feldpost-AK „Panorama“ mit Briefstempel nach Deutschland, Eckbug 20,—
2346 OKAHANDJA DSWA 9.5.05, klar auf Feldpost-AK „Provisorische Militärstation Amatoni....“ nach Windhuk, Ak.-Stempel, Karte mit Nageldurchstich, sonst

Pracht
20,—

2347P OKAHANDJA, violetter L1 und Wanderstempel vom 8.3.04 auf Postanweisungs-Briefstück mit 20 Pfg Schiffszeichnung, leider diagonale Bugspur, bildseitig
aber noch feines Bedarfsstück!

14 50,—

2348P OKASISE DSWA 17.4.12, 2x komplett auf Prachtbrief mit Paar der 5 Pfg Schiffszeichnung nach Berlin, Spuren, recht selten aus dem Bedarf! 25(2) 150,—
2349P OKASISE DSWA 23.5.11, klarer und kompletter Abschlag auf Kabinett-Briefstück mit 10 Pfg Schiffszeichnung 26 50,—
2350P OKAUKWEJO DSWA 1.5.13, unten nicht ganz kompletter, sonst klarer Abschlag auf Prachtbriefstück mit 5 Pfg Schiffszeichnung, siehe auch Foto! 25 100,—
2351P OKAUKWEJO DSWA 25.7.12, 2x praktisch komplett und recht klar auf Kabinett-Briefstück mit 2x 5 Pfg Schiffszeichnung, gepr. Czimmek BPP 25(2) 130,—
2352P OKAUKWEJO DSWA 26.10.08, typischer, praktisch kompletter Abschlag auf Kabinettbriefstück mit 5 Pfg Schiffszeichnung 25 100,—
2353P OKOMBAHE DSWA 21.11.99, klar auf bedarfsgebrauchter 5 Pfg Aufdruck-GSK nach Omaruru, Ak.-Stempel, leichte Spuren P5 50,—
2354 OKOMBAHE DSWA 25.2.15, klarer und kompletter Abschlag auf Pracht-Briefstück mit 5 Pfg Schiffszeichnung - Kriegsdatum! 26 20,—
2355 OMARURU 17.3.10, etwas schwach auf bedarfsgebrauchter Fotokarte „Hererofrau mit Kind“ mit 5 Pfg Schiffszeichnung, datiert aus Okawango 25 20,—
2356P ONGUATI DSWA 30.12.10, recht klarer und fast kompletter Abschlag auf loser 10 Pfg Schiffszeichnung, signiert Bothe 26 50,—
2357P OSONA DSWA 8.3.09, etwas undeutlich auf 5 Pfg GSK nach Gelsenkirchen, rückseitig nur mit Briefstempel „Erzieh.-Anst. Augustineum Okahandja

DSWA....“
P13 100,—

2358FP OSONA, violetter L1 komplett und Wanderstempelteilabschlag vom 27.1(...) auf loser 10 Pfg Schiffszeichnung, Pracht, doppelt signiert Bothe BPP - seltener
Stempel!

26 200,—

2359 OTAVI DSWA 14.4.14, klar auf bedarfsgebrauchter 5 Pfg GSK nach Deutschland, Spuren P19 30,—
2360 OTAVI DSWA 2.10.08, recht klar auf bedarfsgebrauchter, farbiger AK „Charakterlandschaft bei Windhuk + Abb. Katholische Kirche“ mit 5 Pfg Schiffszeich-

nung nach Deutschland
12 25,—

2361 OTAVI DSWA 24.6.06, klar auf Feldpostbrief mit Briefstempel „Feldregiment No.1 - 10. Kompanie“ nach Deutschland, signiert Bothe BPP 25,—
2362 OTAVI DSWA 26.2.07, klar auf RDS-Brief mit Briefstempel nach Karibib, Ak.-Stempel, Spuren 20,—
2363P OTJIHAVERA, blauer L1 komplett auf Markenrand mit senkrechten Paar 5 Pfg Schiffszeichnung und Wanderstempelabschläge aus 1907, signiert Bothe

BPP, etwas angetrennt, sonst dekoratives Stück!
25(2) 100,—

2364P OTJIHAVERA, violetter L1, 2x und Wanderstempel vom 16.12.07 auf Kabinett-Briefstück mit 25 Pfg Schiffszeichnung, signiert Wittmann, dekorativ! 15 60,—
2365P OTJIHAWERA DSWA 15.07.10, üblich etwas schwacher, fast kompletter Abschlag auf Pracht-Briefstück mit 10 Pfg Schiffszeichnung, signiert 26 40,—
2366 OTJIMBINGUE 8.8.06, klar auf Feldpost-AK „Herreros“ mit Briefstempel  nach Deutschland 20,—
2367 OTJIWARANGO, violetter L1 in Schreibmaschinenschrift auf Kabinett-Briefstück mit Nr. 15 und Wanderstempel vom 2.6.06, signiert 15 100,—
2368P OTJIWARANGO, violetter L1 in Schreibmaschinenschrift auf Kabinett-Briefstück mit Nr. 17 und Wanderstempel vom 2.3.06 17 100,—
2369P OTJIWARONGO DSWA 16.10.13, klar auf R.D.S-Vordruckbrief nach Windhuk, Ak.-Stempel, signiert Czimmek BPP, Pracht 50,—
2370P OTJOSONJATI DSWA 7.8.11, etwas undeutlicher Abschlag auf Bedarfs-AK „Windhuk - Teilansicht“ mit viel Text und 5 Pfg Schiffszeichnung nach Deutsch-

land
25 150,—

2371FP OTJU(NDAURA) DSWA, Teilabschlag auf loser 5 Pfg Schiffszeichnung mit zusätzlichem violettem Teilabschlag einer Zahl (?), Fotoattest Czimmek BPP - Be-
legstück mit diesem seltenen Stempel!

25 150,—

2372P OTYIMBINGUE DSWA 6.9.91, kompletter und klarer Abschlag auf 10 Pfg Ganzsachenumschlag-Ausschnitt (aus GSU) mit zusätzlichem Ankunftstem-
pel-Abschlag aus London - günstiger Lückenfüller!

50,—

2373 OUTJO DSWA 16.8.13, klar auf farbiger AK „Kanus“ mit rückseitig verklebter 5 Pfg Schiffszeichnung nach Deutschland 25 20,—
2374 OUTJO DSWA 17.4.11, recht klar auf bedarfsgebrauchter 5 Pfg GSK mit Absender-Stempel aus Okaukwejo nach Lüderitzbucht mit Nachsendung nach

Kohlmannscoop, Spuren
P13 25,—

2375 OUTJO DSWA 8.7.06, klar auf Feldpost-AK „Outja - Wasserfall und Bezirks-Hauptmannschaft“ und Briefstempel nach Deutschland 20,—
2376P OWIKOKOKERO D.S.W. Afrika, violetter L2 und Wanderstempel vom 13.8.06 auf Feldpostbrief mit Briefstempel nach Deutschland, Faltspur und etwas flek-

kig, signiert Pfenninger
100,—
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2377P OWIKOKOKERO D.S.W. Afrika, violetter L2 komplett und klar auf Kabinett-Briefstück mit 3 Pfg Schiffszeichnung und Wanderstempel vom 30.9.06, signiert
Wittmann

11 50,—

2378P OWIKOKORERO D.S.W. Afrika, schwarzer L2 und Petschaftstempel vom 24.9.05 auf Feldpostkarte ohne Text, als Briefstück gepr. Bothe BPP, ARGE 200,-
schon für BS!

180,—

2379 RAMANSDRIFT DSWA 25.12.05, klar auf Feldpostbrief mit Briefstempel nach Deutschland 20,—
2380 SEEHEIM DSWA 10.(5.09), nicht komplett abgeschlagen auf bedarfsgebrauchter AK „Wasserstelle auf Farm Droogputz“ mit 5 Pfg Schiffszeichnung nach

Deutschland
25 20,—

2381 SEEHEIM DSWA 8.2.09, klar auf Postkarte (alter Feldpostvordruck) mit 10 Pfg Schiffszeichnung nach Gochas, rückseitig mit Text und datiert Holoog, signiert
Bothe

26 25,—

2382P SEEHEIM, violetter Wanderstempel, praktisch komplett auf loser 80 Pfg Schiffszeichnung mit zartem K1, feines Stück! 19 50,—
2383 SWAKKOPMUND DSWA 29.8.05, klar auf farbiger Feldpost-AK „Mole“ nach Deutschland, etwas fleckig 20,—
2384 SWAKOPMUND DSWA 2.4.07, klar auf Feldpost-Vordruckkarte mit viel Text und Briefstempel nach Deutschland 20,—
2385 SWAKOPMUND DSWA 26.1.06, klar auf farbiger Feldpost-AK „Patrouille der Schutztruppe an einer Wasserstelle im Auasgebirge“ mit Briefstempel nach

Deutschland
20,—

2386 SWAKOPMUND DSWA 29.12.04, klar auf Feldpost-AK „Okaikas, Pferdeposten der Schutztruppe“ nach Deutschland, etwas fleckig 20,—
2387 TSUMEB DSWA 14.1.07, klar auf bedarfsgebrauchter AK „Swakopmund - Ochsenwagen zum Provianttransport“ nach Deutschland 12 20,—
2388 TSUMEB DSWA 8.9.09, klar auf 5 Pfg Frage-GSK mit Bedarfstext nach Deutschland P15F 30,—
2389 UKAMAS DSWA 20.10.12, nicht ganz komplett rückseitig frankierter, farbiger AK „Station Hasuur“ mit 5 Pfg Schiffszeichnung nach Deutschland, Spuren 25 20,—
2390 UKAMAS DSWA 11.2.07, recht klar auf Feldpost-Vordruckkarte mit viel Text nach Windhuk, Eckbug, sonst Pracht 20,—
2391P UKAMAS DSWA 2.10. ohne Jahreszahl, klar auf Feldpostbrief nach Deutschland mit Ak.-Stempel aus 1907 60,—
2392P USAKOS DSWA 15.12.12, mehrfach klar auf Einschreiben-Brief mit recht bunter Frankatur nach Deutschland, Ak.-Stempel, Spuren 26(2),u,a, 40,—
2393P WALDAU DSWA 2.6.03, recht klarer und kompletter Abschlag auf Kabinett-Briefstück mit 5 Pfg Schiffszeichnung, signiert 12 60,—
2394 WALDAU DSWA 25.11.05, klar auf Feldpostkarte nach Swakopmund mit Nachsendung nach Clanwilliam, alle Stempel vorderseitig! 120,—
2395 WARMBAD DSWA 11.11.06, klar auf Feldpostkarte mit Briefstempel und Text nach Deutschland 20,—
2396 WARMBAD DSWA 19.9.06, klar auf farbiger Feldpost-AK „Rede und Brandung Swakopmund“ und Briefstempel nach Deutschland, Randspuren 20,—
2397 WARMBAD DSWA 22.1.06, klar auf RDS-Brief nach Lüderitzbucht, rückseitig Ak.-Stempel und Briefstempel 20,—
2398 WARMBAD DSWA 27.10.06, klar auf Feldpost-Fotokarte „5 Schutztruppler mit Hund“ nach Deutschland mit Nachsendung, rückseitig mit Mängeln 20,—
2399 WARMBAD DSWA 28.5.07, klar auf Feldpostbrief mit hsl. Absendervermerk „Militärfeldhüter in Warmbad...“ nach Deutschland, signiert Bothe BPP 20,—
2400P WARMBAD DSWA 30.7. ohne Jahreszahl, klar auf Feldpost-Vordruckkarte mit Bedarfstext und Nachsendung in DSWA, vorderseitig mit verschiedenen

Stempeln, etwas stockig
50,—

2401 WARMBAD DSWA 6.3.11 auf bedarfsgebrauchter AK „Kl. Windhuker Weintrauben“ nach Deutschland mit Nachsendung 25 20,—
2402P WATERBERG DSWA 3.5.06, klar auf Feldpost-AK „Grab eines Herero-Häuptlings“ und Briefstempel  nach Deutschland 40,—
2403P WILHELMSTAL DSWA 4.11.08, recht klarer und kompletter Abschlag auf Kabinett-Briefstück mit 3 Pfg Schiffszeichnung 24 60,—
2404 WINDHOEK 29.2.98, klar und komplett auf Kabinett-Briefstück mit 20 Pfg Aufdruckausgabe, hier mit Besonderheit „Trennstrich hinter der Monatszahl!“,

gepr. Bothe BPP
4 40,—

2405 WINDHUK DSWA a 14.5.07, klar auf versuchter Feldpost-AK „Krankentransport (Waagen mit Maultieren)“ mit Nachgebühr nach Deutschland, Spuren 60,—
2406 WINDHUK DSWA a 15.8.04, klar auf Feldpost-AK „Ausreise der Darmstadt nach DSWA“ mit Postamt-Siegelstempel nach Bremen, Ak.-Stempel 25,—
2407 WINDHUK DSWA a 19.11.12, klar auf RDS-Umschlag mit Briefstempel „Polizei-Depot Kupferberg“ nach Swakopmund, Umschlag links etwas beschnitten 20,—
2408 WINDHUK DSWA a 2.3.06, klar auf Feldpost-AK „Truppenschau“ mit Briefstempel nach Deutschland 20,—
2409 WINDHUK DSWA a 28.12.04, klar auf Feldpost-Vordruckkarte nach Deutschland mit viel Text, datiert Brakwater, leichte Spuren, signiert Haspel BPP 20,—
2410P WINDHUK DSWA a 3.11.14, klar auf altem Postsachen-Vordruckbrief als Feldpostbrief nach Outjo, Ak.-Stempel, Faltspuren, signiert Wittmann und

Czimmek BPP
40,—

2411 WINDHUK DSWA a 3.9.06 auf Feldpost-Foto-AK „Schutztruppler auf Ochsenwaagen . mobile Schmiede“ mit Briefstempel „1. Feldtelegraphen Abteilung“
nach Berlin

20,—

2412 WINDHUK DSWA a 3.9.06 auf farbiger Feldpost-AK „Eisenbahn durch das Kahngebirge“ mit Briefstempel  nach Deutschland 20,—
2413 WINDHUK DSWA a 31.1.06, klar auf überfrankierter Feldpost-AK „Windhuk Kath. Mission“ mit Text nach Deutschland, Spuren 14 20,—
2414 WINDHUK DSWA a 8.9.06, glasklar auf Feldpostbrief mit rückseitigem Briefstempel nach Okahandja, Ak.-Stempel, Faltspuren 20,—
2415P WINDHUK DSWA b 9.5., klarer und fast kompletter Abschlag auf loser 25 Pfg Schiffszeichnung, signiert Mansfeld 15 40,—
2416P WINDHUK DSWA c 30.8.11, nicht ganz kompletter Abschlag mit weiteren Teilabschlägen auf losem Paar der 10 Pfg Schiffszeichnung, Pracht - schönes Be-

legstück mit diesem recht seltenen Stempel!
26(2) 100,—

2417P WINDHUK DSWA c 7.11., nicht ganz kompletter Abschlag auf Pracht-Briefstück mit 5 Pfg Schiffszeichnung, signiert Bothe 25 100,—
2418P WINDHUK Landes-Ausstellung 1914 1.6.14, 2x auf Foto-AK „Pferdeparade mit Musiker“ mit Text nach Deutschland, Spuren 25 80,—
2419 WINDUK DSWA 1 16.3.05, klar auf Feldpost-Vordruckkarte mit interessanten Text nach Deutschland 20,—
2420P Wanderstempel Typ V vom 6.5.06 ohne Ortsnamen auf Feldpost-Vordruckkarte mit Briefstempel und Durchgangsstempel von Windhuk, rückseitig mit Text

auf aufgeklebtem Foto, datiert Franzfontein, Fotobefund Haspel BPP - selten!
100,—

2421P 1905/1914, Heligrafenstation Hanagan, Feldpostbrief mit Stempel KEETMANSHOOP DSWA 10.8. mit kompletten Inhalt und entsprechender Datierung
(Umschlag mit Randmängeln) sowie Brief aus Hamburg 22.7.14 an eine Farm in Haribis, wo sich auch 2 Heligrafenstationen befanden. Dieser Brief mit L2
„Zurück Keine Beförderungsmöglichkeit“, dazu Artikel aus der ARGE zu diesem Thema

150,—

2422 DSP LINIE HAMBURG-WESTAFRIKA 23.02.04, klar auf Feldpostkarte mit rotem Absender-Stempel „HAMBURGER COLONNE DES ROTHEN KREUZ“, Karte
oben links beschnitten

25,—

2423 DSP LINIE HAMBURG-WESTAFRIKA XXXIV 3.4.05, klar auf Feldpost-AK nach Deutschland 40,—
2424 DSP LINIE HAMBURG-WESTAFRIKA XXXVIII 28.2.05, klar auf Feldpost-AK nach Deutschland, etwas fleckig 50,—
2425 MSP No. 67 (D. Palatia) 28.12.04, etwas undeutlich auf Feldpost-AK „Partie aus Swakopmund) nach Deutschland, Ak.-Stempel 40,—
2426 MSP No. 70 (D. Luxcie Wörmann) 18.04.04 bzw. 28.8.04, 2x auf 2 Feldpostkarten nach Deutschland, Ak.-Stempel, Spuren, 1x undeutlich abgeschlagen 40,—
2427 K.D. FELDPOSTEXPED- SÜDWESTAFRIKA a 8.9. klar auf Feldpost-AK „Wasserstelle Epako bei Omamru“ nach Deutschland, datiert Otjesendu, Eckbug 20,—
2428P K.D. FELDPOSTSTATION Nr. 1 bis Nr. 4, 4 klare Abschläge auf Kabinett-Briefstücken mit 3 Pfg bzw. 5 Pfg Schiffszeichnung 100,—
2429 K. D. Feldpoststation Nr. 1, zentrisch gestempelt auf 25 Pf 15 15,—
2430P K.D. FELDPOSTSTATION Nr. 2 17.4., klar auf bedarfsgebrauchter Vordruckpostkarte nach Deutschland, Ak.-Stempel, datiert Haschas 50,—
2431P K.D. FELDPOSTSTATION Nr. 2 4.7., klar auf Feldpostkarte mit viel Bedarfstext nach Deutschland, Ak.-Stempel, datiert Kalkfontein 50,—
2432 K.D. FELDPOSTSTATION Nr. 3 2.10, klar auf Feldpost-Vordruckpostkarte mit viel Text nach Okahandja, Ak.-Stempel, datiert Epukiro 30,—
2433 K.D. FELDPOSTSTATION Nr. 3 22.11., kompletter Abschlag auf Kabinettbriefstück mit 5 Pfg Schiffszeichnung, signiert 12 20,—
2434P K.D. FELDPOSTSTATION Nr. 4  4.10., klar auf Feldpost-Vordruckkarte mit viel Text nach Deutschland, Ak.-Stempel, datiert „z. Zeit im Felde“ 40,—
2435 1915 (ca.), KGF-Vordruckbrief mit schwachem Lagerstempel und Zensurstempel nach Hamburg, rückseitig datiert Camp I 6A Fort Napier 40,—
2436P 1915, KGF-Brief mit 2 verschiedenen Zensurstempeln an das Rote Kreuz in Genf, Ak.-Stempel, rückseitig mit Absenderangabe..."Camp Pieter/Maritzburg

Camp I A.8 No. 745..."
50,—

2437 1916 (ca.), KGF-Brief aus dem Lager Aus ohne Aufgabestempel mit L3 „Prisoner of War Free of Charge Aus“ und Zensur nach Deutschland 20,—
2438P 1916, KGF-Brief mit Lager-Stempel mit hsl. Vermerk „Okanjande“ und rückseitigem Zensurverschluss nach Windhuk 50,—
2439P 1918, KGF-Brief ohne Aufgabestempel mit Lagerstempel und Zensurstempel nach Swakopmund, rückseitig mit aptiertem Bahnpost-Stempel

„SWAKOPMUND-...POST 24.5.“ und hsl. Absendervermerk „POW Johann-Albr. Höhe“
100,—

2440P 2 Mk braunpurpur, senkrechter 3er-Streifen auf Pracht-Briefstück mit 3x K1 KAMERUN 28.11.95, 1 Wert eckrund und 1x Randklebung (ohne Mangel), trotz
der Einschränkungen ein dekoratives und in dieser Form nicht häufiges Stück!

V37e(3) 100,—

2441 20 Pfg blau, senkrechtes Paar auf Kabinett-Briefstück mit 2x K1 KAMERUN 30.6.92 V48b(2) 40,—
2442 50 Pfg mittelbraunrot im senkrechten Paar und Einzelwert sowie 10 Pfg lebhaftrosarot auf Pracht-Paketkarten-Briefstück mit K1 KAMERUN 5.4.96, kleine

Faltspuren, Marken einwandfrei, signiert
V50c(3),V47b 120,—

2443 5 Pfg. Germania a. AK aus Duala, klarer MSP-Stpl. No. 9 vom 6.9.03 nach Kiel, Ank.-Stpl. M55 40,—
2444 3 Pf. (1b), 5, 10 und 20 Pf. je im Viererblock tadellos postfrisch, Mi. 284,— 1/4(4)  ** 85,—
2445FP 3 Pfg mittelbraun mit kräftigem Aufdruck (Berner Ausgabe), ungebrauchtes Kabinettstück, signiert Bothe BPP, Mi. ca. 500,— 1B  * 150,—
2446 3 Pfg Krone/Adler mittelbraun mit Aufdruck, postfrisches Kabinettstück mit linkem Rand, unsigniert 1a  ** 25,—
2447 3 Pfg mittelbraun mit Aufdruck, gestempeltes Kabinettstück, signiert Jäschke-L. BPP 1a 20,—
2448 3 Pf. hellockerbraun tadellos postfrisch, Mi. 30,— 1b  ** Gebot
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2449 3 Pf. olivbraun als senkrechtes Zwischenstegpaar tadellos postfrisch, Mi. 100,— 1d ZS  ** 40,—
2450P 25 Pfg und 50 Pfg Krone/Adler mit Aufdruck, 2 postfrische Kabinettstücke, unsigniert 5/6  ** 60,—
2451 25 Pfg Krone/Adler gelblichorange mit Aufdruck, postfrisches Kabinettstück, unsigniert 5a  ** 30,—
2452 25 Pfg Krone/Adler mit Aufdruck, postfrischer Kabinett-Viererblock mit Oberrand (dort Falzreste), unsigniert, Mi. 280,— 5a(4)OR  ** 110,—
2453P 25 Pfg Aufdruckausgabe dunkelorange, postfrisches Kabinettstück mit linkem Rand, Kurzbefund Jäschke-L. BPP: „...einwandfrei!“ (Mi. 150,- sicher

unterbewertet!)
5b  ** 60,—

2454P 25 Pf. dunkelorange zentrisch gestempelt KAMERUN 3/5 99, Fotobefund Hartung: „echt, leichte Mängel (Schürfung rückseitig unten). 5b 50,—
2455 50 Pf. Schrägaufdruck tadellos postfrisch, gepr. Richter, Mi. 55,— 6  ** 15,—
2456P 50 Pf. Zwischenstegpaar tadellos postfrisch, Mi. 200,— 6ZS  ** 70,—
2457P 3 Pfg bis 20 Pfg Schiffszeichnung ohne Wasserzeichen, 4 postfrische Kabinettstücke, unsigniert 7/10  ** 80,—
2458 20 Pfg Schiffszeichnung ohne Wasserzeichen, postfrisches Kabinettstück, unsigniert 10  ** 25,—
2459 25 Pfg bis 80 Pfg Schiffszeichnung, 5 Werte jeweils im postfrischen Kabinett-Viererblock mit Oberrand (teils Bogenecken), unsigniert, Mi. 110,— 11/15(4)OR  ** 45,—
2460 80 Pfg Schiffszeichnung ohne Wasserzeichen, postfrischer Kabinett-15er-Bogenteil aus der rechten unteren Bogenecke mit Inschrift „Kamerun“ 15(15)  ** 50,—
2461FP 5 Mark Kaiserjacht tadellos gestempelt „DUALA 26.9. 12", Fotobefund Hartung: “echt, einwandfrei" Mi. 600,— 19 210,—
2463 3 Pf. bis 5 Mark mit Wz. tadellos postfrisch, Mi. 65,— 20/25B  ** 25,—
2464P 1 Mk Schiffszeichnung mit Wasserzeichen, Kriegsdruck mit Zähnung A, postfrisches Kabinettstück, unsigniert mit Fotobefund Jäschke-L. BPP: „...in fehlerfrei-

er, postfrischer Erhaltung!“ Stark unterbewertete Marke, Zuschläge von 280 EUR aus letzter Zeit bekannt!
24IIA  ** 200,—

2465FP 5 Mark mit Wasserzeichen tadellos gestempelt „DUALA KAMERUN 3.4. 14", perfekt gezähnt (sehr selten für diese Marke) und tadel-
los erhalten. Luxusexemplar! Fotoattest Steuer, Mi. 4800,—

25IA 2000,—

2466 5 Mk Schiffszeichnung mit Wasserzeichen, Kriegsdruck mit Zähnung A, postfrisches Kabinettstück, signiert Steuer BPP (als 25 bA, alte Michelnummer) 25IIA  ** 40,—
2467 5 Mk Schiffszeichnung mit Wasserzeichen, Kriegsdruck mit Zähnung B, postfrisches Kabinettstück mit Oberrand, unsigniert mit Kurzbefund Jäschke-L. BPP:

„...einwandfrei!“
25IIB  ** 40,—

2468 BARE KAMERUN 11.10.13 30 Pfg Schiffszeichnung auf Kabinett-Postanweisungs-Briefstück mit K1 12 45,—
2469FP BUAR, sehr klarer, gut kontrastierender vollständiger Abschlag des sehr seltenen Stempels auf Briefstück mit Paar der 5 Pf. mit Wz.

So schön sieht man diesen Stempel selten! Fotoattest Steuer vom 18.3. 2001
21 600,—

2470 DSCHANG KAMERUN 18.1.14, klar auf bedarfsgebrauchter AK „Landschaft im Graßland“ (mit Wasserfall) mit viel Text und 5 Pfg Schiffszeichnung, leider
mit Leim aufgeklebt, dadurch fleckig, dennoch recht selten!

21 75,—

2471 DUALA KAMERUN ** 30.1.05, klar als AK.-Stempel auf 10 Pfg Privat-GSU aus MAINZ 10.1. an die Kasino-Direktion der Schutztruppen für Kamerun. Rand-
mängel, dafür innen eingeklebt Ratgeber für Versicherungen, in dieser Form ungewöhnlich

40,—

2472 DUME KAMERUN 12.8.13, klar auf bedarfsgebrauchter AK „Ngaundere Fullah-Gehöft“ mit viel Text und 5 Pfg Schiffszeichnung (Randklebung), feines Be-
darfsstück!

21 70,—

2473P EKODODO KAMERUN 5.5.13, glasklarer und kompletter Abschlag auf Briefstück mit 25 Pfg Schiffszeichnung,  signiert Bothe, Luxusstück! 11 160,—
2474 JAUNDE KAMERUN 10.11.10, klar auf bedarfsgebrauchter AK „NGAUNDERE Musikcorps des Sultan“ mit Text nach Leipzig 21 50,—
2475 GARUA KAMERUN in schwarz und in violett, 2 nicht ganz komplette Abschläge auf 2 Kabinettbriefstücken mit der 3 Pfg bzw. 5 Pfg Schiffszeichnung 7,8 35,—
2476P KAMPO KAMERN 3.4.13, klar und komplett auf Kabinett-Briefstück mit 5 Pfg Schiffszeichnung 21 60,—

2477P 1/2 d bis 6 d Aufdrucke auf Germania ohne Nr. 5 komplett, 7 postfrische Kabinettstücke, dabei die gute Nr. 3 mit schwarzem Aufdruck, unsigniert ex1/8  ** 140,—
2478P 4d auf 40 Pf mit Plattenfehler wie bei der Originalmarke 13II, sehr selten 7  ** 80,—
2479 8 d auf 80 Pfg Schiffszeichnung, postfrisches Kabinettstück, unsigniert 9  ** 25,—

2480FP 3 Pfg Krone/Adler mit diagonalem Aufdruck, ungebrauchtes Kabinettstück mit Erstfalz, unsigniert, 750,- 1I  * 220,—
2481FP 5 Pf. Diagonalaufdruck, tadellos postfrisch, taufrisches Luxusstück ohne jede Signatur, Fotoattest Lantelme: „in tadelloser postfri-

scher Erhaltung.“ Mi. 2000,—
2I  ** 700,—

2482FP 5 Pf. Diagonalaufdruck tadellos ungebraucht, Mi. 750,— 2I  * 220,—
2483FP 5 Pf. Diagonalaufdruck tadellos ungebraucht, dopp. tiefst gepr. Pfenninger, Mi. 750,— 2I  * 225,—
2484FP 5 Pf. Diagonalaufdruck tadellos gestempelt auf Briefstück, gepr. Mansfeld, Mi. 750,— 2I 225,—
2485 10 u. 20 Pfennig Type I, beide sauber auf Briefstück mit Stempel „Ponape“ , Briefstück der 20 Pfennig mit leichtem Bug, Marken einwandfrei geprüft Jäsch-

ke-Lantelme, Mi. 320,—
3/4I 100,—

2486P 10 Pfg und 20 Pfg Krone/Adler mit diagonalem Aufdruck, 2 postfrische Kabinettstücke, unsigniert (400,-) 3/4I  ** 110,—
2487P 10 Pfg und 20 Pfg Krone/Adler mit diagonalem Aufdruck, 2 ungebrauchte Kabinettstücke, unsigniert (140,-) 3/4I  * 45,—
2488P 10 Pfg Krone/Adler mit diagonalem Aufdruck, postfrisches Kabinettstück mit rechtem Rand, bestens signiert Steuer BPP (200,—) 3I  ** 60,—
2489P 10 Pfg diagonaler Aufdruck, postfrisches Kabinettstück mit linkem Rand, signiert, 200,- 3I  ** 60,—
2490 10 Pf. Diagonalaufdruck tadellos ungebraucht, Mi. 70,— 3I  * 20,—
2491 10 Pf. Diagonalaufdruck tadellos ungebraucht, dopp. gepr. Pfenninger, Mi. 70,— 3I  * 25,—
2492P 10 Pf. Diagonalaufdruck tadellos gestempelt, gepr. Ebel, Mi. 160,— 3I 45,—
2493 10 Pfg Krone/Adler mit diagonalem Aufdruck auf Kabinett-Briefstück mit K1 „PONAPE KAROLINEN 27.6.00", signiert (Mi. 160,-) 3I 60,—
2494P 10 Pf. Diagonalaufdruck im Zwischenstegpaar sauber ungebraucht, Mi. 250,— 3I ZS  * 70,—
2495P 10 Pf. steiler Aufdruck in c-Farbe tadellos ungebraucht (sauberer Erstfalzrest), Fotobefund Jäschke-Lantelme, Mi. 170,— 3IIc  * 85,—
2496P 20 Pf. Diagonalaufdruck tadellos postfrisch, Mi. 200,— 4I  ** 120,—
2497P 20 Pfg Krone/Adler mit diagonalem Aufdruck, postfrisches Kabinettstück, signiert Wittmann (200,-) 4I  ** 65,—
2498 20 Pfg mit diagonalem Aufdruck, ungebrauchtes Kabinettstück, Kurzbefund Dr. Hartung: „...einwandfrei!“ Mi. 70,— 4I  * 25,—
2499 20 Pf. Diagonalaufdruck tadellos gestempelt, Mi. 160,— 4I 55,—
2500FP 25 Pf. Diagonalaufdruck sauber gestempelt „PONAPE “, farbfrisch und sehr gut gezähnt, minimal erhöht dopp. gepr. Bothe, Mi.

3400,—
5I 600,—

2501FP 25 Pf. Diagonalaufdruck zusammen mit 20 Pf. Diagonal auf (überfrankiertem) Einschreibbrief von YAP 7/2 01 nach Lübeck. Fotoat-
test Jäschke-Lantelme: „farbfrisch, gut gezähnt, in fehlerfreier, gebrauchter Erhaltung.“ Mi. 5160,—

5I + 4I 1400,—

2502FP 50 Pf. Diagonalaufdruck tadellos postfrisch, Luxus, dopp. gepr. Bothe und Fotoattest Hartung: „postfrisch, farbfrisch, sehr gut ge-
zähnt und in jeder Beziehung echt und einwandfrei erhalten.“ Mi. 1800,—

6I  ** 600,—

2503FP 50 Pf. Diagonalaufdruck tadellos ungebraucht, Mi. 800,— 6I  * 240,—
2504P 50 Pfg Krone/Adler mit diagonalem Aufdruck, ungebrauchtes Prachtstück ohne Gummi, Fotoattest Bothe BPP, bildseitig schönes Stück! 6I  (*) 120,—
2505FP 50 Pf. Diagonalaufdruck tadellos und sehr sauber gestempelt, mit Falz auf dazugehörigem Briefstück replaziert, Marke dopp. tiefst

gepr. Lantelme, Mi. 1800,—
6I 550,—

2506FP 50 Pf. Diagonalaufdruck tadellos gestempelt auf Briefstück mit ideal zentrischem Stempel „PONAPE 9/1 01", Luxusstück! Fotoattest
Hartung: “farbfrisch, sehr gut gezähnt und in fehlerfreier Erhaltung. Der Stempel ist ebenfalls echt und zeitgerecht." Mi. 1800,—

6I 600,—

2507P Mischfrankatur diagonaler und steiler Aufdruck, Mi-Nr. 1II, 2II, 3II, 4I, 5II, 6I auf wunderschönem, kleinformatigem R-Brief jeweils voll
gestempelt „SAIPAN 14/11 00", Fotoattest Steuer: “.. Postweg korrekt durchlaufen .. in durchweg völlig einwandfreier Qualität."
Schmuckstück für die große Sammlung! Mi. 4000,—

6I etc 1300,—

2508FP Ausgabe mit Diagonalaufdruck als kompletter Satzbrief per Einschreiben nach Wiesbaden. Jeder Wert zentrisch und sauber gestem-
pelt „PONAPE 5/6 00". Rückseitig Ankunftstempel Wiesbaden 15.10.00. Schmuckstück für die große Sammlung! Mi. 9120,—

1/6I 2500,—

2509FP 3 Pfg bis 50 Pfg Krone/Adler mit steilem Aufdruck, kompletter postfrischer Kabinettsatz, 5 Pfg signiert Bothe BPP, sonst unsigniert (520,-) 1/6II  ** 200,—
2510P Krone/Adler mit steilem Aufdruck, ungebrauchter Kabinettsatz, signiert, Mi. 200,— 1/6II  * 70,—
2511 Kaiserjacht ohne 5 Mark komplett, tadellos postfrisch, Mi. 65,— 7/18  ** 20,—
2512 PONAPE KAROLINEN 6.6. ohne Jahreszahl, kompletter Abschlag auf Kabinett-Briefstück mit 5 Pfg Schiffszeichnung, gepr. Bothe BPP 8 50,—
2513 1 Mark rot tadellos gestempelt, gepr. Hartung, Mi. 70,— 16 30,—
2514P 3 Mark Kaiseryacht, einwandfrei gestempelt „YAP“ geprüft Jäschke-Lantelme, Mi. 170,— 18 60,—
2515FP 5 Mark Kaiserjacht ohne Wasserzeichen tadellos postfrisch, Fotobefund Hartung: „echt, postfrisch, einwandfrei“ Mi. 600,— 19  ** 225,—
2516 10 Pf. halbiert auf Briefstück, rechte Hälfte, Mi. 70,— I 30,—
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2517FP 5 Pf. auf 3 Pf Provisorium als EF mit Tagesstempel von PONAPE 12.7.10 auf Ansichtskarte „Ponape Steinbrücke“ nach Dattenfeld, At-
test Bothe BPP „in jeder Hinsicht als echt zu bestätigen... farbfrisch und sauber erhalten, gut zentriert und fehlerfrei in der Zähnung.“
(7000,-)

7Pv 2200,—

2518 5 Pfg Schiffszeichnung mit Wasserzeichen, postfrischer Prachtviererblock mit linkem Rand, Gummibug, sonst einwandfrei, unsigniert (152,-) A21(4)  ** 45,—
2519P 5 Mk Schiffszeichnung mit Wasserzeichen, Kriegsdruck mit Zähnung A, postfrisches Kabinettstück, unsigniert 22IIA  ** 120,—
2520P 5 Mk Schiffszeichnung mit Wasserzeichen, Kriegsdruck mit Zähnung N, postfrisches Kabinettstück, signiert 22IIB  ** 65,—

2521 ANGAUR 3 - 80 Pf, kpl. Satz der Pfennigwerte, ideal gestempelt versch. Daten, in dieser Vollständigkeit sehr selten ( ARGE +450,-) 7/15 160,—
2522 PALAU PALAU-INSELN 5.5.07, 2x klar auf 5 Pfg Germania-Privat-GSU mit 5 Pfg Schiffszeichnung nach Truk, Ak.-Stempel, leider Faltspuren und rückseitig

fehlt die Verschlussklappe
5 120,—

2523 ANGAUR 10 Pfg, ideal gestempeltes Briefstück (7.2.14) 9 15,—
2524 ANGAUR 30 Pf, ideal gestempeltes, Briefstück (15.8.12) 12 18,—

2525P 2 C. GSK bedarfsgebraucht aus TSINGTAU KIAUTSCHOU c 27.2.12 als unterfrankierte Auslandspostkarte mit Nachgebühr nach Belgien. In Brüssel mit 10 C.
Nachportomarke versehen, Karte mit stärkerem Eckbug, sonst feiner Bedarf!

P5 120,—

2526P 5 Pfg bis 50 Pfg mit diagonalem Aufdruck komplett als Vorläufer mit entsprechendem Stempeln, Pracht, teilweise signiert, 255,- V2/6I 80,—
2527P 5 Pfg bis 50 Pfg mit diagonalem Aufdruck, komplett mit Stempeln vor 1900 als Mitläufer in Kabinetterhaltung, ca. 250,- V2/6I 100,—
2528 5 Pfg Krone/Adler mit steilem Aufdruck, senkrechter Kabinett-6er-Block mit Stempel TSINGTAU KIAUTSCHOU 4.5.00 V2II(6) 25,—
2529P 10 Pf. steiler Aufdruck, lilarot, hellzinnober quarzend, tadellos gestempelt, Fotobefund Jäschke-Lantelme: „in fehlerfreier Erhaltung.“ Mi. 250,— V3IIb 125,—
2530P 20 Pf. Steilaufdruck tadellos gestempelt, Mi. 240,— V4II 85,—
2531 25 Pf. Steilaufdruck tadellos auf Briefstück mit Stempel Tsingtau a 27/3 01, gepr. Bothe V5II 42,—
2532 50 Pfg mit steilem Aufdruck als Mitläufer mit Stempel TSINGTAU..9.01, signiert Bothe BPP M6II 40,—
2533P 5 Pfg. auf 10 Pfg. mit steilem Aufdruck, Type I, Einzelfrankatur auf bedarfsgebrauchter AK mit viel Text aus TSINGTAU KIATUSCHOU *a 9.7.00 nach Mar-

burg, Ak.-Stempel, leichte Spuren, signiert R.F. Steuer BPP
1II 100,—

2534P 5 Pfg auf 10 Pfg mit steilem Aufdruck in MiF mit 5 Pfg Krone/Adler (Schürfstelle) auf Kabinett-Briefstück, gepr. Mansfeld, trotz der Einschränkung eine nicht
so häufige MIF!

1II,V46c 100,—

2535P Tsingtau-Provisorium ohne Blaustrich (früher 1IIa) tadellos ungebraucht, Fotobefund Hartung, Mi. 300,— 1IIF  * 100,—
2536P 5 Pfg auf 10 Pfg mit steilem Aufdruck und violettem Strich, Type 1, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. R.F. Steuer BPP, Mi. 150,— 1IIb 70,—
2537FP 1.Tsingtau-Ausgabe 5 Pfg a. 10 Pfg lebhaftlilarot, steiler Aufdruck „China“, mit kurioserweise ZWEI, anstatt einem, violetten Strichen und mit seltener Über-

drucktype 3b - wie Type 3, aber mit Abart „P von Pfg. oben offen“ - diese kommt im Halbbogen nur 1x vor! In farbfrischer und einwandfreier Erhaltung mit
Stempel „TSINGTAU 1?/5 00" auf Briefstück (rücks. minimale Stockpunkte), Fotoattest Jäschke-L. BPP

1IIb T.3b 250,—

2538P 5 Pfg auf 10 Pfg mit steilem Aufdruck im senkrechten Kabinett-Paar (obere Marke Aufdrucktype 1, untere Type 2), untere Marke einwandfrei postfrisch, si-
gniert Jäschke-L. BPP, feines Paar!

1II(2)  **/* 100,—

2539 3 Pfg Schiffszeichnung, senkrechter 10er-Block auf Kabinett-Briefstücken mit klaren Stempelentwertungen TSINGTAU-TAPAUTAU 27.12.05, signiert Pau-
ligk, dekoratives Stück!

5(10) 40,—

2540 20 Pfennig mit Aufdruck Specimen (100) 8SPEC  * 20,—
2541 25 Pf. mit Aufdruck „Specimen“ tadellos postfrisch (200.-) 9SP  ** 50,—
2542P 25 Pfg bis 80 Pfg Schiffszeichnung mit Aufdruck „Specimen“, 5 Werte, 2x ungebraucht, 3x ungebraucht ohne Gummi, bildseitig feine Stücke 9/13SP  */(*) 100,—
2543 40 Pfg und 50 Pfg Schiffszeichnung, 2 postfrische Kabinettstücke, unsigniert 11/12  ** 40,—
2544 80 Pf. tadellos postfrisch, Mi. 85,— 13  ** 38,—
2545P 80 Pfg bis 5 Mk Schiffszeichnung ohne Wasserzeichen, 4 ungebrauchte Kabinettstücke, unsigniert, 490,- 13/17  * 160,—
2547P 5 Mark Kaiserjacht sauber ungebraucht (Mi. 250,-) 17  * 100,—
2548FP 5 Mark Kaiserjacht mit zentrischem Stempel „TSINGTAU a 20/12 04", Fotoattest Hartung: “in fehlerfreier, gebrauchter Erhaltung." Mi. 800,— 17 275,—
2549 1 Cent ohne Wz. 25 mal postfrisch (Gummi minimal tropisch), Mi. 125,— 18(25)  ** Gebot
2550P 4 C. Schiffszeichnung ohne Wasserzeichen im senkrechten Paar in MiF mit Paar der 1 C. und 2 C. mit Wasserzeichen auf Einschreiben-Brief aus TSINGTAU

28.6.10 nach Ulm, Ak.-Stempel, Randspuren
20(2),28(2),29(2) 100,—

2551P 20 C. Schiffszeichnung ohne Wasserzeichen, postfrisches Kabinettstück, unsigniert 22  ** 50,—
2552 20 Cents ohne Wz. tadellos postfrisch, Mi. 75,— 22  ** 25,—
2553 40 C. Schiffszeichnung ohne Wasserzeichen, ungebrauchtes Kabinettstück 23  * 45,—
2554P 40 C. ohne Wasserzeichen, senkrechtes Paar mit Stempel KAUMI DP 9.10.05 und roter Strichentwertung, wahrscheinlich von einen amtlichen Formular

stammend, untere Marke mit Bugspur, sonst sehr gute Erhaltung, 240,-
23(2) 70,—

2555P 1/2 Dollar Schiffszeichnung ohne Wasserzeichen, postfrisches Kabinettstück, unsigniert 24  ** 80,—
2556P 1/2 Dollar ohne Wz. tadellos postfrisch, Mi. 150,— 24  ** 50,—
2557FP 1 1/2 Dollar Schiffszeichnung ohne Wasserzeichen mit klarer Entwertung TSINGTAU 21.6.06, oben links mit schwachem Eckbug,

sonst einwandfreies Stück mit guter Zähnung, entsprechendes Fotoattest Jäschke-L. BPP, 2000,-
26A 500,—

2558P 1 C. bis 2 1/2 Dollar Schiffszeichnung mit Wasserzeichen, kompletter postfrischer Kabinettsatz, unsigniert 28/37  ** 75,—
2559 1 C. Schiffzeichnung, 2x rückseitig (1x nicht abgestempelt, 1x mit Ak.-Stempel als Entwerter) auf Einschreiben-Brief mit 2x Nr. 30 und 21 aus TSINGTAU

KIAUTSCHOU a 13.7.12 nach Brüssel
28(2),30(2),21 45,—

2560P 4 C., 2x 2 C. und 1 C. Schiffszeichnung mit Wasserzeichen auf Schiffspost-AK „D. Lützow“, gebraucht aus TSINGTAU Gr. HAFEN KIAUTSCHOU 2.9.11 (3x
klar) mit Text nach Ilmenau

30,29(2),28 50,—

2561P 1 Dollar Schiffszeichnung mit Wasserzeichen, Kriegsdruck mit Zähnung A, postfrisches Kabinettstück, unsigniert mit Fotobefund
Jäschke-L. BPP: „...in fehlerfreier, postfrischer Erhaltung!“. Stark unterbewertete Marke, wurde schon für 900 EUR zugeschlagen!

35IIA  ** 350,—

2562P 2 1/2 Dollar Schiffszeichnung mit Wasserzeichen, Friedensdruck mit Zähnung A, postfrisches Kabinettstück mit rechtem Rand, unsigniert mit Kurzbefund
Jäschke-L. BPP: „...einwandfrei!“ (Mi. 360,- unterbewertet!)

37IA  ** 140,—

2563 TSINTANFORT MARINE-FELDPOST 26.1.98, klar und komplett auf Kabinett-Briefstück mit V5I, gepr. Steuer BPP als Gefälligkeitsabstempelung, dekorativ! V5I 50,—
2564P TSINTANFORT 14.3.98, , 3x klar auf Brief mit 2x Nr. V3 und V4 nach Oppeln, Ak.-Stempel, Faltspur, doppelt signiert Bothe BPP V4,V3(2) 200,—
2565 TSINGTAU KIAUTSCHOU (Buchstabe a herausgemeißelt) 30.6.14, klar und fast komplett auf loser 1/2 Dollar ohne Wz., gepr. Bothe BPP, dürfte auf dieser

Marke nicht häufig sein!
24 50,—

2566 TAITUNGTSCHEN KIAUTSCHOU 20.7.14, komplett und klar auf Kabinettbriefstück mit 5 Pfg Schiffszeichnung (leichte Randklebung) 29 50,—

2567 1899, Ganzsache 10/10 Pfennig, sauber angebraucht P4  * 20,—
2568FP 3 Pf. Diagonalaufdruck ungebraucht, Fotoattest Hartung: „Originalgummi, farbfrisch, einwandfrei gezähnt und bis auf eine leichte

senkrechte Bugspur in fehlerfreier, ungebrauchter Erhaltung.“ Mi. 2400,—
1I  * 500,—

2569 3 Pf. Steilaufdruck als senkrechtes Zwischenstegpaar tadellos postfrisch, Mi. 100,— 1II ZS  ** 40,—
2570FP 5 Pf. Diagonalaufdruck tadellos ungebraucht, Fotoattest Hartung: „Originalgummi, farbfrisch, sehr gut gezähnt und in fehlerfreier,

ungebrauchter Erhaltung.“ Mi. 3000,—
2I  * 1000,—

2571FP 5 Pf. Diagonalaufdruck tadellos mit nahezu zentrischem Stempel „SAIPAN 1/1 oo“, (Sorte II nach Friedemann) Luxus, gepr. Bothe 2I 400,—
2572P 20 Pf. Diagonalaufdruck tadellos ungebraucht, Mi. 220,— 4I  * 80,—
2573P 20 Pf. Diagonalaufdruck tadellos auf Briefstück, gepr. Hartung, Mi. 240,— 4I 95,—
2574FP 25 Pf. Diagonalaufdruck tadellos ungebraucht, Fotoattest Jäschke-Lantelme: „farbfrisch, gut gezähnt, in fehlerfreier, ungebrauchter

Erhaltung.“ Mi. 3200,—
5I  * 1250,—

2575FP 50 Pf. Diagonalaufdruck tadellos gestempelt SAIPAN 1/1/oo (Sorte II nach Friedemann), Fotoattest Steuer 6I 600,—
2576 3 Pfg bis 10 Pfg Krone/Adler mit steilem Aufdruck, 3 postfrische Kabinettstücke, unsigniert (122,-) 1/3II  ** 40,—
2577 3 Pfg bis 25 Pfg Krone/Adler mit steilem Aufdruck, 5 ungebrauchte Kabinettstücke, unsigniert (160,-) 1/5 II  * 45,—
2578FP 3 Pfg bis 50 Pfg Krone/Adler mit steilem Aufdruck, kompletter postfrischer Kabinettsatz, 25 und 50 Pfg signiert Bothe BPP, sonst unsigniert (550,-) 1/6 II  ** 200,—
2579 Steilaufdruck komplett, 1II, 3II-4II und 6II postfrisch, 2II und 5II mit Falz, Mi. 375,— 1II/6II  */** 100,—
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2580 5 Pfg Krone/Adler mit steilem Aufdruck, postfrischer Kabinett-Viererblock mit Unterrand, unsigniert (160,-) 2II(4)  ** 65,—

2581 2585 2586 2589 2591
2581P 10 Pf. Steilaufdruck lilarot, UV hellzinnober, tadellos ungebraucht, Fotobefund Jäschke-Lantelme: „einwandfrei“, Mi. 200,— 3IIb  * 100,—
2582FP 10 Pf. Steilaufdruck lilarot, hellzinnober quarzend, tadellos postfrisches senkrechtes Zwischenstegpaar, Fotoattest Jäschke-Lantel-

me: „farbfrisch, gut gezähnt, in fehlerfreier, postfrischer Erhaltung.“ Mi. ca. 1200,—
3IIb ZS  ** 600,—

2583FP 10 Pf. Steilaufdruck dunkelrosa(rot), gelblichorange quarzend, tadellos postfrisch, Fotoattestkopie Jäschke-Lantelme (für ehemaligen 4er-Block): „farb-
frisch, sehr gut gezähnt, in fehlerfreier, postfrischer Erhaltung.“ Mi. 500,—

3IIc  ** 300,—

2584 20 Pf., 3 tadellos postfrische Bogenecken, links und rechts oben sowie rechts unten 4II ER  ** 120,—
2585P 25 Pf. Steilaufdruck tadellos auf Briefstück, gepr. Hartung, Mi. 190,— 5II 90,—
2586P 25 Pfg Krone/Adler gelblichorange mit steilem Aufdruck, postfrisches Kabinettstück, signiert Steuer BPP (240,-) 5IIa  ** 90,—
2587FP 25 Pf. gelblichorange Zwischenstegpaar tadellos postfrisch, Fotobefund Hartung: „echt, postfrisch, einwandfrei“ Mi. 650,— 5IIa ZS  ** 250,—
2588 25 Pf. Steilaufdruck dunkelorange ungebraucht mit Neugummi, Fotobefund Hartung 5IIb  NG 40,—
2589P 50 Pfg Krone/Adler mit steilem Aufdruck, postfrisches Kabinettstück, bestens signiert Steuer BPP (200,-) 6II  ** 65,—
2590P 50 Pfg Krone/Adler mit steilem Aufdruck, postfrisches Kabinettstück, unsigniert (200,-) 6II  ** 70,—
2591P 50 Pf. Steilaufdruck tadellos auf Briefstück, gepr. Hartung, Mi. 250,— 6II 100,—
2592 5 Pfg bis 3 Mk Schiffszeichnung ohne Wasserzeichen, 11 postfrische Kabinettstücke, unsigniert 8/18  ** 45,—
2593P 3 Mark Kaiserjacht tadellos gestempelt, gepr. Hoffmann-Giesecke, Mi. 160,— 18 70,—
2594P 3 Mark, feinst gestempeltes Kabinettstück, signiert Friedemann 18 50,—
2595P 5 Mk Schiffszeichnung ohne Wasserzeichen, ungebrauchtes Kabinettstück, unsigniert 19  * 70,—
2596P 5 Mk Schiffszeichnung mit Wasserzeichen und Zähnung A, postfrisches Kabinettstück, unsigniert 21A  ** 130,—
2597P 5 Mk Schiffszeichnung mit Wasserzeichen, Zähnung B, postfrisches Kabinettstück, unsigniert 21B  ** 85,—

2598 Postkarte mit Antwort aus Jaluit nach Hamburg mit Ank.- Stpl. vom 4.8.01, ohne Text P8 20,—
2599FP 50 Pf. Krone/Adler als senkrechtes Paar auf Briefstück, gest. „JALUIT 24.3. ..“, FA Steuer: Die obere Marke ist einwandfrei erhalten, die untere zeigt am Un-

terrand bedarfsbedingte Mängel.", tief gepr. Grobe, Mi. 840,—
V50d(2) 250,—

2600 5 Pf. Reichspost-GS ohne Wz. und ohne Datumsvermerk, gelaufen nach Oppeln, Ank.-Stpl vs., tadellose Erhaltung P9 50,—
2601P 3 Pf. sogen. Berliner Ausgabe tadellos ungebraucht, Fotobefund Hartung, Mi. 160,— 1II  * 60,—
2602P 5 Pfg Berliner Ausgabe, postfrischer Prachtwert, oben 1 Zahn gering kurz, gepr. Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 400,— 2II  ** 120,—
2603P 5 Pf. Berliner Ausgabe tadellos ungebraucht, Mi. 140,— 2II  * 60,—
2604 10 Pfg und 20 Pfg Krone/Adler mit Aufdruck „Marschall-Inseln“, Berliner Ausgabe, 2 ungebrauchte Kabinettstücke, Nr. 4 II signiert Bothe BPP (120,-) 3/4 II  * 45,—
2605FP 10 Pf. Berliner Ausgabe lilarot, hellzinnober quarzend, tadellos ungebraucht, Fotobefund Jäschke-Lantelme: „in fehlerfreier, ungebrauchter Erhaltung.“ Mi.

300,—
3IIb  * 140,—

2606FP 25 Pf. Berliner Ausgabe dunkelorange auf Briefstück Luxus, Fotobefund Jäschke-Lantelme: „dunkelorange, .. gebraucht mit echtem, jedoch rückdatiertem
Stempel “JALUIT 9/6 00" auf Briefstück, befindet sich in fehlerfreier Erhaltung."

5IIb 300,—

2607P 3 Pf. in b-Farbe sauber ungebraucht, dopp. gepr. Pfenninger, Mi. 300,— 7b  * 120,—
2608FP 3 Pf. lebhaftorangebraun auf mit erstem Stempel „Marschall-“. Attest Dr. Hartung „Die Erhaltung ist einwandfrei.“ Die Marke ist

im Michel nach wie vor unterbewertet, da sie seltener als die 1I ist !
7b 500,—

2609P 10 Pf. lilarot, hellzinnober quarzend, tadellos ungebraucht, Fotobefund Jäschke-Lantelme: „in fehlerfreier, ungebrauchter Erhaltung.“ Mi. 200,— 9b  * 100,—
2610FP 10 Pf. rotkarmin, dunkelrot quarzend, tadellos ungebraucht. Außerordentlich seltene Marke. Herr Jäschke-Lantelme hat deshalb, ob-

wohl nur ungebraucht, nicht einen Befund, sondern ein Fotoattest ausgestellt: „farbfrisch, gut gezähnt, in fehlerfreier, ungebrauch-
ter Erhaltung.“ Michel: -,-

9c  * 500,—

2611 25 Pfg dunkelorange mit Aufdruck „Marshall-Inseln“, postfrisches Kabinettstück, unsigniert mit Kurzbefund Jäschke-L. BPP: „...einwandfrei!“ (90,- wohl
unterbewertet!)

11b  ** 35,—

2612P 25 Pf. dunkelorange tadellos gestempelt auf Briefstück, Fotobefund Hartung 11b 60,—
2613 5 Pfg bis 3 Mk Schiffszeichnung, 12 postfrische Kabinettstücke, unsigniert 13/24  ** 40,—
2614 5 Pfg bis 3 Mk Schiffszeichnung ohne Wasserzeichen, 11 postfrische Kabinettstücke, unsigniert 14/24  ** 40,—
2616P 80 Pfg bis 3 Mk Schiffzeichnung mit Aufdruck „Specimen“, 4 ungebrauchte Werte, meist mit Restgummi, signiert 21/24SP  * 150,—

2617 2618 2619
2617P 5 Mk Schiffszeichnung mit Wasserzeichen, Zähnung A mit Mittelstück Type II, postfrisches Kabinettstück, unsigniert 27AI  ** 90,—
2618P 5 Mark mit Wz. in Type BI tadellos postfrisch, Fotobefund Hartung, Mi. 150,— 27BI  ** 75,—
2619P 5 Mk Schiffszeichnung mit Wasserzeichen, Zähnung B mit Mittelstücktype II, postfrisches Kabinettstück, unsigniert 27BI  ** 70,—

2620 3 Pfg Aufdruckausgabe im postfrischen Pracht-Zwischenstegpaar, unsigniert (120,-) 1ZS  ** 45,—
2621 Krone/Adler mit Aufdruck, kompletter ungebrauchter Kabinettsatz (140,-) 1/6  * 50,—
2622P 10 Pfg Aufdruckausgabe lilarot, postfrisches Kabinettstück, unsigniert mit Fotobefund Jäschke-L. BPP: „...in fehlerfreier, postfrischer Erhaltung!“ Äußerst

seltene Marke!
3c  ** 150,—

2623P 25 Pfg Ausdruckausgabe dunkelorange, postfrisches Kabinettstück, unsigniert mit Kurzbefund Jäschke-L. BPP: „...einwandfrei!“ (160,- Michel wohl
unterbewertet!)

5b  ** 60,—

2624 25 Pf. dunkelorange tadellos ungebraucht, Fotobefund Hartung: „einwandfrei“ 5b  * 40,—
2625 50 Pf. Schrägaufdruck tadellos postfrisch, Mi. 120,— 6  ** 35,—
2626 50 Pf. Schrägaufdruck sauber ungebraucht, Mi. 45,— 6  * 16,—
2627 50 Pf. Schrägaufdruck tadellos auf Briefstück, Mi. 85,— 6 30,—
2628 MULIFANUA, 3 - 20 Pf, vier Luxusbriefstücke 7/10 30,—
2629 20 Pfg bis 3 Mk Schiffszeichnung ohne Wasserzeichen, 9 postfrische Kabinettstücke, unsigniert 10/18  ** 40,—
2630P 20 Pfg bis 5 Mk Schiffszeichnung mit Aufdruck „Specimen“, 10 ungebrauchte Werte, meist Pracht, zum Teil mit kleinen Einschränkungen bzw. mit NG, sel-

ten angeboten!
10/19SP  * 200,—

2631 LOLODORF (Kamerun) in blau auf Samoamarke, selten 13 30,—
2632P 2 Mk Schiffszeichnung auf Kabinettbriefstück mit Stempel SALELAVALU (SAMOA) 26.6.07, bestens signiert Jäschke-L. BPP (120,-) 17 45,—
2633P 3 Mark Kaiserjacht tadellos gestempelt, sign. Gebr. Senf u.a., Mi. 170,— 18 60,—
2634FP 5 Mark Kaiserjacht tadellos gestempelt „APIA 10.9. 06. 9-10 V.“, Fotoattest Hartung: „farbfrisch, sehr gut gezähnt und in fehlerfreier gestempelter Erhal-

tung.“ Mi. 600,—
19 225,—

2635P 5 Mk Schiffszechung mit Wasserzeichen, Kriegsdruck mit Zähnung B, postfrisches Kabinettstück, unsigniert 23IIA  ** 90,—
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2636 FAGAMOLA SAMOA 12.9.07, mehrfach auf Kabinett-Briefstück mit 6er-Block der 3 Pfg Schiffszeichnung 7(6) 50,—
2637 SALAILUA SAMOA 5.11.06, klar und kompletter Abschlag auf Prachtbriefstück mit 10 Pfg Schiffszeichnung (Oberrand), senkrechte Bugspur bildseitig kaum

sichtbar
9 30,—

2638 SALAILUA SAMOA 14.2.13., kompletter Abschlag auf Kabinett-Briefstück mit 10 Pfg Schiffszeichnung, etwas undeutlich 9 25,—
2639P VAVAU TONGA  JAN. 1. 11, seltene Fremdabstempelung auf Briefstück mit 10 Pfg Schiffzeichnung mit linkem Rand (siehe Foto) 9 100,—

2640 2 Mk braunpurpur, senkrechtes Paar auf Kabinett-Postanweisungs-Briefstück mit 2x K1 LOME TOGOGEBIET 16.10.99 V37e(2) 100,—
2641FP Vorläufer 10 Pf. Krone/Adler in a-Farbe tadellos gestempelt LOME 12/8 90, Luxus, Fotoattest Hartung: „farbfrisch, sehr gut gezähnt

und in fehlerfreier gestempelter Erhaltung.“ Mi. 1100,—
V47a 425,—

2642 20 Pfg Krone/Adler, senkrechtes Paar auf Briefstück mit K1 KLEIN-POPO 1.4.90, Marken leide recht angeschnitten, sonst dekorative Einheit! V48a (2) 20,—
2643 50 Pfg Krone/Adler im waagerechten Paar auf Kabinett-Postanweisungs-Briefstück mit K1 KLEIN-POPO 17.11.94, gepr. Bothe BPP V50d(2) 60,—
2644 3 Pfg rötlichocker mit Aufdruck auf Briefstück mit komplettem und klarem K1 LOME TOGOGEBIET 5.5.00, signiert Dr. Hartung - Luxusstück! 1c 40,—
2645FP 25 Pf. dunkelorange tadellos postfrisch aus der linken oberen Bogenecke!! Ausnahmestück!! Fotobefund Hartung: „dunkelorange, postfrisch, einwandfrei.“ 5b  ** 200,—
2646 5 Pfg und 10 Pfg Schiffszeichnung ohne Wasserzeichnung, 2 postfrische Kabinettstücke, unsigniert (90,-) 8/9  ** 35,—
2647 10 Pfg Schiffszeichnung ohne Wasserzeichen, postfrischer Kabinett-Viererblock (1 Wert mit minimaler Haftstelle) mit Unterrand, unsigniert 9(4)  **/* 80,—
2648 20 Pfg Schiffszeichnung auf Paketkarten-Briefstück mit klarem K1 AGOME PALIME TOGO 5.1.12 10 20,—
2649 20 Pfg bis 3 Mk Schiffszeichnung ohne Wasserzeichen, 9 postfrische Kabinettstücke, unsigniert 10/18  ** 35,—
2650 25 Pfg Schiffszeichnung, senkrechtes Paar auf Paketkarten-Briefstück mit Stempel LOME TOGO 29.4.14, Randklebung 11(2) 20,—
2651 40 Pf mit Plattenfehler Linie unter rechter 40 unterbrochen 13I  * 30,—
2652 50 Pfg Schiffszeichnung, senkrechtes Paar auf Paketkarten-Briefstück mit Stempel LOME TOGO 3.3.14, Randklebung 14(2) 20,—
2653FP 80 Pfennig mit Plattenfehler „Linie unter  rechter 80 durch Fleck unterbrochen“, erstmals im Michel erwähnt und ohne Preisangabe 15I  * 60,—
2654P 5 Mk Schiffszeichnung ohne Wasserzeichen, postfrisches Kabinettstück mit Unterrand (vorgefaltet), unsigniert 19  ** 170,—
2655P Ausgabe 1909, 10 Pfennig mit Wz., tadellos gestempelt, geprüft Bothe, Mi.130,- 22 40,—
2656P 5 Mk Schiffszeichnung mit Wasserzeichen, Kriegsdruck mit Zähnung A, postfrisches Kabinettstück, unsigniert (380,- Michel unterbewertet) 23IIA  ** 150,—

2657 AGU TOGO..., klarer Teilabschlag auf loser 10 Pfg Schiffszeichnung, nicht häufig! 9 40,—
2658P KETE-KRATSCHI 5.4.13, üblicher, nicht ganz kompletter Abschlag auf Kabinett-Briefstück mit 40 Pfg Schiffszeichnung, doppelt signiert Bothe BPP, recht sel-

tener Stempel!
13 100,—

2659 NUATYÄ TOGO 1.3.07, glasklar und komplett auf Kabinett-Briefstück mit 5 Pfg Schiffszeichnung 8 60,—
2660 PORTO SEGURO TOGO 10.8....., fast kompletter und klarer Abschlag auf Kabinett-Briefstück mit 3 Pfg Schiffszeichnung 7 25,—
2661 SOKODE TOGO  2.12.12, glasklar und komplett auf Kabinett-Postanweisungs-Briefstück mit 20 Pfg Schiffszeichnung! 10 50,—

2662 20 Pfg mit Aufdrucktype II, postfrisches Kabinettstück, unsigniert 4II  ** 40,—
2663P 40 Pf. mit Aufdruck in Type I tadellos ungebraucht (leichte Erstfalzspur), Mi. 400,— 7I  * 140,—
2664P 80 Pf. mit Aufdruck in Type I tadellos ungebraucht (leichte Erstfalzspur), Fotobefund Holcombe, Mi. 400,— 9I  * 140,—
2665FP One Penny auf 5 Pf. dunkelgrün in Type I tadellos ungebraucht mit leichter Falzspur, gepr. Bühler und Fotoattest Bühler, Mi. 450,— 15I  * 170,—
2666FP Sansane-Mangu Ausgabe 20 Pf. tadellos ungebraucht mit vollem Originalgummi und nur leichter Falzspur, doppelt gepr. Bothe. Mi.

2500,—
19  * 900,—

2667P 20 Pfg mit Aufdruck, postfrischer Kabinett-Viererblock aus der rechten oberen Bogenecke (rechts Bugspur), jeder Wert bestens signiert Bothe BPP 3(4)  ** 120,—
2668P 25 Pfg mit Aufdruck, postfrischer Kabinett-Viererblock aus der rechten oberen Bogenecke (angetrennt), jeder Wert bestens signiert Bothe BPP 4  ** 130,—
2669 30 Pf. mit Aufdruck sauber ungebraucht, Mi. 110,— 5  * 40,—
2670FP 10 Pf. mit Aufdruck durch die Missionsdruckerei in Lome, tadellos gestempelt ANECHO, tiefst gepr. Bothe, Mi. 900,— 10 300,—

2671P Adlerausgabe 50 Pfg auf Briefstück, obere Zahnreihe gering stumpf; mit Stpl. AUS WESTAFRIKA DR50d 90,—
2672 1895, DASP HAMBURG-NEW-YORK 18.10. ohne UB, klar auf AK „D. Augusta Victoria“ mit 10 Pfg Krone/Adler und Text nach Wiesbaden, leichte Spuren 20,—
2673 1901/07, DASP HAMBURG NEW-YORK a und e, 2 klare Abschläge auf 2 Postkarten vom 26.7. bzw. 18.10. nach Deutschland 30,—
2674 1914, L1 „Paquebot“ auf Postkarte aus Schweden mit Bahnpoststempel BERLIN-SASSNITZ Z 18 27.2., Fotokarte der König Gustaf V 20,—
2675 1897, DASP HAMBURG NEW-YORK 13.5.97 d, glasklar auf unfrankierter AK „D. Fürst Bismarck) mit Nachgebühr-Stempel und Taxe “40" nach München 40,—
2676 1904, DSP OST-AFRIKANISCHE HAUTPLINIE l 4.11., 5x recht klar auf Vordruckbrief „Der Kinematograph in Afrika...“ mit MiF Germania (1 Wert Mgl.) nach

Deutschland, Faltspuren
30,—

2677 1914, DSP OST-AFRIKANISCHE HAUPTLINIE *a 18.3.14, klar auf Brief mit 2x 10 Pfg Germania (1x Mängel) nach Stralsund, Randspuren 20,—
2678 1925, DSP OST-AFRIKA-LINIE 26.2., 2x klar auf frankiertem Brief nach Hamburg, Faltspuren 20,—
2679P 25 Pfg. mit seltenem Schiffchenstempel von Helsinki auf Firmenbrief mit rs. Zoll-Kontrollaufkleber 75,—
2680 1935, DASP HAMBURG-NEW YORK 7.8 DEUTSCHLAND H.A.L., Flaggenstempel, 4x klar auf Brief mit u.a. H-Blatt 82 nach Chemnitz, stärkere Randspuren 30,—

2681 MSP No. 2a 26.7.17 (SMS Roon), klar auf Marinesachen-Brief nach Wilhelmshaven 25,—
2682 MSP Nr. 16 13.12.98 (SMS Charlotte), 2x klar auf 10 Pfg Karten-Brief-GSK nach Deutschland, datiert Porto Grande 30,—
2683FP MSP 28 - sogenanntes „Karlsruhe-Provisorium“, 25.1.36 auf 12 Pfg. Hindenburg Trauerrand, Aufkleber „Beim Marinepostbüro nicht

beanstandet“, siehe Crüsemann S. 187 ff.
1000,—

2684 MSP Nr. 43 (SMS Panther), violetter Abschlag ohne Datum aus 1917 auf Dienstbrief nach Kiel 20,—
2685 MSP No. 59 (SMS Kaiser), glasklarer Abschlag ohne Datum und Jahreszahl auf Karte, datiert 20.12.16 20,—
2686 MSP Nr. 106 13.10 (SMS Blitz) ohne Jahreszahl auf Feldpostkarte 20,—
2687 (MSP Nr. 143), Feldpost-Sonderstempel „Feldpost S.M. Trpdbt. S 107" klar auf Feldpostkarte 30,—
2688 1927, aptierter Stempel DEUTSCHE MARINE SCHIFFSPOST 12 7.5. auf Karte mit Text, datiert Nagasaki 30,—

2689 15 Pfg „Siegesmarke“, postfrisches Kabinettstück, signiert Mikulski, Mi. 80,— 4bI  ** 30,—
2690P 1,50 Mk braun, 3x vorder- und rückseitig auf Wertpaketkarte aus WESSOLOWEN 9.7.20 nach Borkum, 2 Werte mi Randklebung (aber ohne Mängel!), si-

gniert Hey BPP, als Mehrfachfrankatur sehr selten!
26c(3) 200,—

2691P 40 Pf. rot Hochovalaufdruck tadellos postfrisch, gepr. Hochstädter, Mi. 260,— I  ** 70,—

2692 1 Mark senkrechtes Paar auf Luxusbriefstück, Mitte ungez.! (250,-) 11UM 80,—
2693P 80 Pfg Germania mit Aufdruck, sauber gestempeltes Kabinettstück, bestens signiert Dr. Klein BPP 19 60,—

2694 50 Pfg auf 5 Mk in der a-Farbe mit Aufdrucktype IIa auf Kabinettbriefstück, bestens signiert Gruber BPP (70,-) 12aIIa 25,—
2695FP 10 Pfg bis 1 Mk Volksabstimmung, kompletter postfrischer Kabinettsatz mit echtem Aufdruck, alle Marken unsigniert mit Fotoattest

BPP, der die Seltenheit dieser Kombination (unsigniert) betont - Sätze dieser Art werden kaum einmal angeboten!
30/40  ** 350,—
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2696FP 30 Pf. mit doppeltem Aufdruck tadellos ungebraucht. Von der Marke sind laut Fotoattest Weinberg („echt in allen Einzelheiten“)
schon ohne den Doppelaufdruck nur 5 Stück ungebraucht bekannt. Mit dem doppelten Aufdruck „von extremer Seltenheit“. Mi.
7600,—

10DD  * 2000,—

2697FP 10 Pfg Nationalversammlung mit Handstempelaufdruck, sauber gestempeltes Prachtstück, signiert Gruber BPP (1000,-) 19 350,—

2698 40 Pf. mit PF I tadellos auf Briefstück (Mi. 130,-) 9I 40,—
2699 10 Mark 1. Zone Aufdruck blau tadellos ** gepr. Gruber, Mi. 140,— 28b  ** 60,—

2700 1790, kompletter Auslandsfaltbrief mit Datierung Danzig 21.12. mit schwarzem L1 MASEYCK und Taxe nach Bordeaux, übliche Faltspuren 30,—
2701 DANZIG F. 1 20.4.69, roter K1 auf Prachtbriefhülle mit Taxe „1" nach Elbing, Ak.-Stempel 50,—

2702 1 Sgr. rosa, alls. voll-breitr. waager. Dreierstreifen (etwas verfärbt u. waager. Bug) mit drei geradsitzenden K1 DANZIG (Hdb. Nr. 76), trotz Mängel optisch
ansprechend

10(3) 100,—

2703 3 Sgr. glatter Grund gelborange, voll- bis breitrandig (unten rechts kleiner Fehler) mit klarem Ra3 PRAUST 18.6. auf kleinformatigem Prachtbrief mit leichten
Randspuren

8a 50,—

2704P DANZIG BAHNHOF EISENBAHNFAHRT 27.4.68 - schwarzer K3, 3mal klar a. Brief nach Kopenhagen, frankiert mit 1 Gr. NDP, tadellose Bedarfserhaltung 30,—
2705 DANZIG  1 F. 20.3.70, roter K1 auf Pracht-Paketbegleitbriefhülle nach Marienwerder mit schwarzem Packkammer-Stempel vorderseitig 50,—
2706 2 Gr. gezähnt im Paar und 1/2 Gr. orange auf Auslands-Faltbrief mit Ra2 LANGFUHR 26.8. (71) mit allen Stempeln nach Bordeaux, Faltspuren 17(2), 15 50,—

2707 EYDTKUHNEN...II DIRSCHAU, Bahnpost-L3 als Entwerter auf Pracht-Briefstück mit waagerechten Paar 1/2 Gr. großer Schild 18(2) 30,—

2708P „DANZIG N. 2" Hufeisenstempel lesbar und klar auf D.R. 3, 10(2) und 20 Pfennige, teils kleine Beanstandungen DR 31/34 50,—
2709 DANZIG N1 8 DECBR. 75 4-5N., klar u. voll auf Bfstck. mit 10 Pfge. 33 150,—

2710P GROßZÜNDER (Freie Stadt), Kreisstegstempel, klar u. deutlich abgeschlagen a. 10 Pf. Bedarfs-GS, tadellose Erhaltung P42 10,—
2711 FELDPOST I 04.4.41, klar auf sehr schönem Feldpostbrief mit Truppenstempel „Einheit 26581" und vollst. Inhalt 70,—
2712 DANZIG 5 Die gute „DEBA“-Kleidung, Absenderfreistempel klar auf Briefstück, gute Erhaltung Wolff 72 20,—
2713 DANZIG 1  -c, klar u. zentr. a. Briefstück mit 1 RM u. 2 RM Danzig-Abschied DR728/29 35,—
2714 GARDSCHAU, Postzustellungsurkunde 1881 nach Danzig, gute Erhaltung 20,—
2715 KALTHOF, Briefkuvert Empfangsschein über Fernsprechgebühren 1938, rücks. Werbung „Nimm ein Postscheckkonto!“ sowie Briefvorderseite Empfangs-

schein über Fernsprechgebühren 1938, beide senkr. gefaltet und links Aktenlochung
40,—

2716 KONARSCHIN (BZ. DANZIG) 7.3.02 Kreisobersegmentstempel, klar auf Brief mit 10 Pfg Germania nach Pr. Stargard, gute Gesamterhaltung 30,—
2717 LANGENAU, Stempelkollektion auf 6 Marken und einem Paar, gute Gesamterhaltung 30,—
2718 MIELENZ, zwei verschiedene Einlieferungsscheine aus 1931 u. 1938, gute Gesamterhaltung 30,—
2719 NEUKIRCH REG.BEZ.DANZIG, Zustellungsurkunde 1882 nach Pr. Stargard, gute Gesamterhaltung 30,—
2720 OHRA, Postinsinuationsdokument 1877 nach Danzig, innen Krone/Posthorn-Stempel von Ohra, gute Erhaltung 30,—
2721 OLIVIA, Postinsinuationsdokument 1879 nach Danzig, innen Krone/Posthornstempel von Olivia, kleine Mängel 30,—
2722 OLIVIA, zwei verschieden farbige Zustellungsurkunden in 1886 nach Danzig, gute Gesamterhaltung 40,—
2723 PELPLIN - Fingerhut-K1, auf sauberem Brief nach Stettin, gute Erhaltung 20,—
2724 SCHIDLITZ, Postinsinuationsdokument 1866 nach Danzig, innen Krone/Posthorn-Stempel von Schidlitz, gute Erhaltung 30,—
2725 TIEGENHOF 15.12.20 ohne Stundenzahl, voll, gerade und zentrisch auf 10 M. auf 7 1/2 Pf. Luxus, gepr. Infla (Wolff Nr. 4.1) 31I 20,—
2726 1939 Maschinenstempel DANZIG 5 „Jeder Dienst am Vaterland...“ 29.11.39 auf Feldpostkarte mit Absenderfeldpostnummer „31248" Gebot
2727 1939, Maschinenstempel „Gibt auf deinen Briefsendungen...“ aus DANZIG 5 30.9. (mit 6-strahligem Schwert) auf Brief, dazu Postkarte vom gleichen Tag

mit Stempelkopf ohne Werbeeinsatz!
20,—

2728 1940, Maschinenstempel „Die Front kämpft...Rotes Kreuz“ aus DANZIG 5 12.7. auf  AK mit 6 Pfg Hindenburg 20,—
2729 1941, Maschinenstempel „....NS- Frauenschaft- Deutsches Frauenwerk“ aus DANZIG 5 10.5. auf bedarfsgebrauchter AK mit 6 Pfg Hindenburg 20,—
2730 1942, Maschinenstempel „Denk immer daran Feind hört mit“ aus DANZIG 5 8.5., klar auf Feldpostbrief, Randspuren 25,—
2731 1943, Maschinen-Stempel „Nahrung ist Waffe“ aus DANZIG 5 b 11.11. auf Brief mit 12 Pfg Hitler (eckrund) nach Kiel, klarer Abschlag! 40,—
2732 1943, Maschinenstempel „ALTSTOFF ist ROHSTOFF...“ aus ZOPPOT 1.10. (nach Handbuch Letzttag!) auf 6 Pfg GSK, bedarfsgebraucht mit kleinem Einriss,

Stempelabschlag klar!
40,—

2733 1944, Maschinenstempel „Jugend aufs Meer“ aus DANZIG 5 7.6. auf Bedarfsbrief mit 12 Pfg Hitler und Nachsendung - nicht häufiger Stempel! 50,—

2734P FELDPOST II dzg 15.10.39, recht klar auf Feldpostbrief mit rückseitiger Feldpostnummerangabe „11917" nach Rauschendorf, recht seltener Stempel! 150,—
2735 FELDPOST I dzg 3.11.39, recht klar auf Feldpostbrief nach Eisenach, rückseitig mit Absenderangabe „...Generalkommando, Am weißen Turm“, Umschlag

oben etwas verkürzt und Faltspuren
50,—

2736 FELDPOST I dzg 13.11.39, klar auf Feldpostkarte nach Bochum, Text datiert aus Danzig 70,—
2737 FELDPOST IV 2.2.42, klarer Abschlag auf Feldpostbrief mit Briefstempel und rückseitiger Absenderfeldpostnummer „22551" sowie Inhalt 70,—
2738 1940, 30 Pfg Aufdruckausgabe als Einschreiben-Gebühr auf sonst portofreiem Feldpostbrief aus DANZIG-LANGFUHR 26.2. mit Briefstempel nach Köln,

Ak.-Stempel aus dem Fliegerhorst Ostheim, verklebter Einriss um die Marke, sonst feiner Bedarf - sehr seltene Verwendung!
DR725 80,—

2739 FELDPOST I 31.3.40, klar auf Feldpostbrief mit hsl. Absenderangabe „Feldpostnummer 19336B“, Umschlag oben etwas verkürzt, sonst Pracht 80,—

2740FP 2 Mk schwärzlichblau (c-Type bei der Aufdruckmarke), sauber gestempeltes Kabinettstück mit zeitgerechter Entwertung DANZIG *1v 11.6.20, Fotoattest
Soecknick BPP: „....echt und einwandfrei!“ - selten!

V95BII 200,—

2741 7 1/2 Pfg Germania dunkelrötlochorange im gestempelten Viererblock mit Stempel DANZIG 13.7.20, signiert Infla Berlin und Socknick BPP - als Einheit aus
der Mitläuferzeit sicherlich nicht häufig!

M99b(4) 80,—

2742 1936, roter L3 „Flugbeförderung unterblieben Postamt 4 Danzig (Bhf)“ auf Luftpostbrief mit bunter Frankatur aus DANZIG 5 LUFTPOST 30.1.36 nach Halle,
Ak.-Stempel vom 1.2.

100,—

2743 60 Pfg Flugpostausgabe mit Zusatzfrankatur auf Luftpost-Karte aus DANZIG 1 LUFTPOST 4.7.22 via Berlin nach Braunschweig, Karte ohne Text, alle Stem-
pel vorderseitig!

66,u.a. 25,—

2744 40 Pfg, 60 Pfg und 1 Mk Flugpostausgabe auf Luftpost-Karte ohne Text aus DANZIG LANGFUHR LUFTPOST 5.9.22 mit allen Stempeln nach Hamburg 66/68 25,—
2745 1922, DANZIG 1 LUFTPOST 1.7.22, als Ak.-Stempel auf Luftpost-Karte ohne Text aus BRAUNSCHWEIG-LUFTPOST 20,—
2746 10 Pfg, 20 Pfg und 40 Pfg Flugpostausgabe auf Luftpost-Brief aus DANZIG 1 a LUFTPOST 11.9.31 via Berlin nach Saarlouis, Saargebiet 202,203,204 20,—
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2747P 1931, Polarfahrt, Aufgabe Friedrichshafen bis Malygin, Brief mit MiF Paar der Nr. 206 und allen Stempeln nach Lorch, rückseitig fehlt
ein Teil der Verschlussklappe, sonst feiner Beleg!

119F 400,—

2748 1933, 5. SAF, Anschlussflug Berlin, Postkarte mit MiF 2x 1 G Flugpostausgabe vom 14.8. nach Recife, alle Stempel vorderseitig, Pracht 226B 60,—

2749 1898, 10 Pfg Marine-Schiffspost-GSK, gebraucht mit viel Text und 2x MSP Nr. 23 (?) 11.12. nach Danzig, Ak.-Stempel MSP1 50,—
2750 1917, 2 Belege aus dem Auslands mit Zensur-K1 „Freigegeben Auslandsstelel Danzig 5" , dabei ein dekoratives Streifband aus der Türkei 50,—
2751 1940, 25 Pfg Aufdruckmarke D. Reich auf Auslandsbrief aus DANZIG OLIVA 27.2. nach Radom mit L1 „Zensiert“, ohne Absendervermerk, vermutlich aus

dem Lager Stutthof!
80,—

2752FP 1930, 25 Gulden Goldmünze, Jäger D11, mit neustem Gutachten von Arne Kirsch „Originalprägung, Erhaltung Vorzüglich-Stempel-
glanz ...“ Ein hervorragend erhaltenes Stück dieser äußerst seltenen Danziger Goldmünze und äußerst günstig ausgerufen. Auch als
Krönung einer Danzig-Briefmarkensammlung geeignet!

2000,—

2753P 5 Pfg bis 5 Mk mit Aufdruck, kompletter gestempelter Satz, 5 Mk mit Knitter, sonst Kabinetterhaltung, alle Werte gepr. Infla Berlin, Mi. 300,— 1/15 120,—
2754P 10 Pfg Germania karminrot mit Aufdruck, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Infla Berlin und Kniep BPP (Michel zu niedrig) 2a 100,—
2755P 10 Pfg Germania karminrot mit Aufdruck, sauber gestempeltes Prachtstück, oben 1 kurzer Zahn, sonst einwandfrei, Kurzbefund Tworek BPP 2a 65,—
2756P 10 Pfg karminrot mit Aufdruck, senkrechter, gestempelter 3er-Streifen in Kabinetterhaltung, Fotoattest Soecknick BPP: „...echt und einwandfrei...seltene

Einheit!“
2a(3) 250,—

2757 40 Pfg Germania mit Aufdruck, kompletter postfrischer Bogen (Faltspuren) mit allen Rändern und HAN, 3 Eckmarken mit stärkeren Haftstellen, sonst sind
die Marken in Prachterhaltung, ca. 150,-

6(100)  ** 40,—

2758P 1 Mk mit Aufdruck und Plattenfehler „rechte Rosette links beschädigt“, gestempeltes Kabinettstück, signiert Kniep BPP und Infla Berlin 8III 70,—
2759P 2 Mk blau mit Doppeldruck, ungebraucht ohne Gummi, kleiner Eckzahnbug, sonst bildseitig feines Prachtstück, gepr. Kniep BPP, MI. 450,— 11aDD  (*) 100,—
2760 2 M Aufdruckausgabe im komplettem postfrischen Bogen (im Rand mit Falzresten und 1x gefaltet) mit HAN „H 3374.20 4", 1 Wert mit Eckbug und 1 Wert

mit Haftstelle, sonst feine Erhaltung!
11b(2)  ** 70,—

2761FP 2 Mark in c-Farbe tadellos ** Randstück, Befund Soecknick BPP „echt und einwandfrei“, Mi. 400,— 11c  ** 180,—
2762 2.50 Mk rosakarmin mit Aufdruck auf Faltblatt mit 10 weiteren Werten und Gefälligkeitsstempel, gepr. Soecknick BPP 11c,u.a. 70,—
2763P 2,50 Mk rosakarmin mit Aufdruck, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert Kniep BPP 12c  * 60,—
2764FP 2,50 M. in c-Farbe oo aktueller Kurzbefund Oechsner BPP vom 18.12.02 „einwandfrei“, Mi. 700,— 12c 320,—
2765P 2,50 Mk. rosakarmin auf großem Paketkartenabschnitt mit rks. 50 Pfg. dunkelgraulila/schwarz auf hellchromegelb, zweifache Ent-

wertung „DANZIG *1o 2.9.20", Marke leicht über den Rand geklebt, daher minimalste Stauchung der Zähnung, tolerierbar aufgrund
der Seltenheit dieser Farbe! Geprüft Infla Berlin sowie tiefst gepr. Kniep BPP, Mi. 700,—++

12c,7 400,—

2766 3 Mk violettschwarz mit Aufdruck, sauber gestempeltes Kabinettstück, signiert Kniep BPP und Infla Berlin (130,-) 13a 45,—
2767 4 Mark mit  HAN A 5284.20 tadellos **, Mi. 100,— 14HAN  ** 35,—
2768 4 Mark mit HAN U 4530.20 tadellos **, Mi. 100,— 14HAN  ** 35,—
2769 5 Mk. a. mit HAN 3376.20, Eckrandstück angeschnitten 15B 20,—
2770 5 auf 30 Pfg Germania, kompletter postfrischer Bogen (ohne Ränder rechts und unten), 1x gefaltet und zum Teil minimal angetrennt 16(100)  ** 40,—
2771P 5 auf 30 Pfg Germania mit Aufdruckfehler „5 senkrecht gespalten“, gestempeltes Kabinettstück mit zeitgerechter Entwertung, Fotobefund Gruber BPP:

„...echt und in einwandfreier Qualität!“
16I 120,—

2772P 60 a. 30 Pfg Germania, doppelter Aufdruck, davon einmal schwächer, zeitgerechte Entwertung, Fotobefund Soecknick BPP „einwandfrei“, Mi. 200.- 19DDII 50,—
2773P 60 a. 30 Pfg Germania, doppelter Aufdruck, davon einmal schwächer, zeitgerechte Entwertung, Fotobefund Soecknick BPP „einwandfrei“, Mi. 200.- 19DDII 50,—
2774 25 Pfg Germania mit Aufdruckfehler II, gestempeltes Kabinettstück mit Gefälligkeitsentwertung, signiert Oechsner BPP 24II 20,—
2775 1 1/4 Mark auf 3 Pf. „Spitzen nach unten“ tadellos postfrisch, gepr. Kniep, Mi. 120,— 27II  ** 45,—
2776P 1 1/4 Mk auf 3 Pfg Germania mit Netzunterdruck Spitzen nach unten, gestempeltes Kabinettstück, signiert Infla Berlin und Erdwin BPP (120,-) 27II 40,—
2777 2 Mk auf 35 Pfg Germania mit Netzunterdruck Spitzen nach oben, 3x in MiF mit 10 auf 20 Pfg Germania auf Eilboten-Wertbrief aus DANZIG 18.10.20 mit

2 verschiedenen Stempeln der Postüberwachungsstelle nach Berlin, Ak.-Stempel, Umschlag mit Rand- und Faltspur (auch 1 Wert betroffen), signiert Infla
Berlin - nicht häufige Portostufe!

28I(3),17 50,—

2778FP 2 Mark mit „Spitzen nach unten“ in MiF mit Nr. 61 und 2 mal 55 auf Paketkartenausschnitt, FA Erdwien: „Marke und Entwertung echt und einwandfrei. Die
Marke ist gut erhalten, farbfrisch und vollzähnig. Die Mark-Werte sind vorschriftsmäßig zusätzlich durchlocht.“  (900,-)

28II  PA 300,—

2779FP 2 Mark auf 35 Pf. „Spitzen nach unten“ tadellos postfrisch, gepr. Kniep, Mi. 1300,— 28II  ** 375,—

2780 2805 2816 2822 2873
2780P 2 Mark auf 35 Pf. „Spitzen nach unten“ tadellos ungebraucht, gepr. Schüler, Mi. 340,— 28II  * 130,—
2781FP 2 Mk auf 35 Pfg Germania mit Netzunterdruck Spitzen nach unten, gestempeltes Kabinettstück mit Sicherungsentwertung von Danzig 1, Fotoattest Soeck-

nick BPP: „...echt und einwandfrei!“ (900,-)
28II 300,—

2782FP 2 Mk auf 35 Pfg Germania mit Netzunterdruck Spitzen nach unten sowie Aufdruckfehler „Bruch durch zi von Danzig“ auf Kabi-
nett-Briefstück mit Sicherungsstempel als zeitgerechte Entwertung und Teilbabschlag DANZIG-LANGFUHR b, Fotoattest Gruber BPP:
„...echt und in einwandfreier Erhaltung“ - seltene Marke! 2000,-

28II/IV 750,—

2783P 2 Mk auf 35 Pfg Germania mit Netzunterdruck mit Spitzen nach unten, 2x mit Zusatzfrankatur auf überfrankiertem Eilboten-Ein-
schreiben-Brief aus DANZIG 19.4.21 nach Berlin, Ak.-Stempel. Die rechte Nr. 28 II wurde gelöst und hat einen Eckbug (mit Falz befe-
stigt), linke Nr. 28II einwandfrei, entsprechendes Fotoattest Kniep BPP, lose ca. 1800,-

28II(2),u.a. 400,—

2784 3 M. a. 7 1/2 Pf. Type II a. R.-Brief mit Zusatzfrankatur nach Deutschland, jeder Wert gepr. Infla 29II 20,—
2785 3 Mk auf 7 1/2 Pfg Germania mit Unterdruck Spitzen nach unten, senkrechter 3er-Streifen auf Paketkarten-Briefstück mit Sicherungstempel, signiert Infla

Berlin und Soecknick BPP
29II(3) 60,—

2786P 5 Mk auf 2 Pfg Germania mit Unterdruck Spitzen nach unten, gestempeltes Kabinettstück, signiert Stoye BPP und Infla Berlin (170,-) 30II 65,—
2787 10 Mk auf 7 1/2 Pfg Germania mit Unterdruck Spitzen nach unten, gestempeltes Kabinettstück mit Sicherungsstempel, signiert Infla Berlin (55,-) 31II 20,—
2788P 10 Mk auf 7 1/2 Pfg Germania mit doppeltem Netzunterdruck, Spitzen nach oben, postfrisches Kabinettstück, Fotobefund Soecknick BPP: „...einwandfrei!“

(Mi. 250,-)
31III  ** 100,—

2789 10 Mark auf 7 1/2 Pf. *  Unterdruck doppelt, Kurzbefund Soecknick BPP „einwandfrei“, Mi. 90,— 31III  * 30,—
2790FP 2 Pfg kleiner Innendienst mit zeitgerechter Entwertung, Kabinettstück mit Fotoattest Soecknick BPP: „...echt und einwandfrei!“ 32 220,—
2791P 2 Pfg kleiner Innendienst mit Aufdruckfehler „z in Danzig gebrochen sowie Aufdruckfehler senkrecht geteilt“, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert Kniep

BPP - dekorativer Fehler! (350,-)
32II  * 120,—

2792P 2 Pfg „kleiner Innendienst“ mit Aufdruckfehler „IV“, ungebrauchtes Kabinettstück, u.a. signiert Kniep BPP (Mi. 350,-) 32IV  * 120,—
2793 3, 40 u. 80 Pfg kleiner Innendienst, sauber rundgestempelt, Luxus, gepr. Infla, Mi. 127.- 34,38b,40 40,—
2794FP 7 1/2 Pf. Kleiner Innendienst mit Probeaufdruck in grün, tadellos ungebraucht, gepr. Kniep, Mi. 500,— 35P3  * 200,—
2795 30 Pf. Kleiner Innendienst tadellos gestempelt auf Briefstück, Mi. 100,— 37 40,—
2796 30 Pfg kleiner Innendienst, auf Briefstück mit sauberem Stempel von ZOPPOT, gepr. Kniep BPP, Fotobefund Soecknick BPP „einwandfrei“, Mi. 100.- 37 40,—
2797P 40 Pfg kleiner Innendienst karminrot mit stark verschobenem Aufdruck, postfrisches Kabinettstück, gepr. Erdwien BPP 38a  ** 60,—
2798P 40 Pfg kleiner Innendienst karminrot, sauber gestempeltes Kabinettstück, signiert Erdwien BPP und Infla Berlin (Michel unterbewertet). 38a 70,—
2799 40 Pfg kleiner Innendienst, kompletter Bogen mit 100 Werten, rechter und untere Bogenrand fehlt, einige Werte mit Falz gestützt bzw. mit Einschränkun-

gen in der Zähnung, ca. 70 Werte einwandfrei postfrisch, nicht so häufig!
38b(100)  **/* 150,—
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2800P 40 Pfg „kleiner Innendienst“ mit kopfstehendem Aufdruck, ungebrauchtes Kabinettstück, gepr. Kniep BPP (Mi. 250,-) 38bK  * 100,—
2801 80 Pf. kleiner Innendienst tadellos gestempelt, gepr. Infla, Mi. 45,— 40 25,—
2802P 80 Pfg kleiner Innendienst, waagerechtes Kabinettpaar mit Walzenoberrand, sauber gestempelt, gepr. Infla Berlin, im Katalog ohne Bewertung! 40W(2) 150,—
2803 1, 1 1/4, 3, 5 u. 10 Mk hellgrauvioletter Netzunterdruck, Spitzen nach oben, je sauber gestempelt und in guter Erhaltung, gepr. Infla, Mi. 157.- 41/2,44/6 45,—
2804P 1 Mk bis 10 Mk Aufdruckausgabe auf Germania mit Netzunterdruck Spitzen nach oben, kompletter gestempelter Prachtsatz, 2 Werte mit Stockpunkten,

sonst einwandfrei, signiert Infla Berlin
41/46 I 100,—

2805P 1 Mark auf 30 Pf. „Spitzen nach oben“ tadellos ** Fotobefund Tworek BPP, Mi. 350,— 41I  ** 130,—
2806 1 Mark auf 30 Pf. tadellos gestempelt, gepr. Infla/Kniep (Mi. 90,-) 41I 36,—
2807 1 Mk hellgrauvioletter Netzunterdruck, alle drei Typen - Spitzen nach oben, nach unten und ohne Netzunterdruck, je sauber rundgestempelt und in guter Er-

haltung, gepr. Infla, Mi. 127.-
41I+II+III 40,—

2808P 1 Mk auf 30 Pfg Germania mit Netzunterdruck „Spitzen nach oben“ und doppeltem Wertaufdruck (Bogenfeld 87 aus der „Danziger Brücke“), ungebrauch-
tes Kabinettstück, Fotobefund Soecknick BPP: „...einwandfrei!“ (Mi. 800,- für **)

41IDD  * 120,—

2809P 1 Mk auf 30 Pfg Germania mit Netzunterdruck Spitzen nach unten, Einzelfrankatur auf Zustellungsurkunde-Briefhülle aus DANZIG 11.12.20, Marke oben
links eckrund, dafür mit Klischenagel neben rechtem Stern, gepr. Infla Berlin, Spuren

41II 100,—

2810P 1 Mk auf 30 Pfg Germania mit Netzunterdruck „Spitzen nach oben“ und gespaltenem, schrägem Wertaufdruck (Bogenfeld 98 aus der „Danziger Brücke“)
ungebrauchtes Kabinettstück, Fotobefund Soecknick BPP: „...einwandfrei!“ (Mi. 750,- für **)

41IPFVIII  * 100,—

2811P Aufdruckausgabe mit Spitzen nach unten, kompletter gestempelter Satz, meist auf Briefstücken, Nr. 43, 44 und 46 gepr. Kniep BPP,
900,-

41/46II 350,—

2812P 1 1/4 Mk auf 3 Pfg Germania mit doppeltem Netzunterdruck „Spitzen nach unten“, ungebrauchtes Kabinettstück mit Kurzbefund Oechsner BPP: „...in ein-
wandfreier Qualität!“ (Mi. 250,-)

42II/IV  * 100,—

2813FP 1 1/4 Mark auf 3 Pf. ohne Unterdruck tadellos postfrisch, gepr. Kniep, Mi. 400,— 42III  ** 150,—
2814P 2 Mk auf 35 Pfg Germania mit Netzunterdruck Spitzen nach unten, gestempeltes Kabinettstück, signiert Infla Berlin und Oechsner BPP 43II 120,—
2815P 2 Mk auf 35 Pfg Germania mit Netzunterdruck „Spitzen nach unten“ und Aufdruckfehler VII, ungebrauchtes Kabinettstück, Fotobefund Soecknick BPP:

„...einwandfrei!“ (Mi. 750,- für **)
43II/PFVII  * 100,—

2816P 2 Mark auf 35 Pf. ohne Unterdruck tadellos ungebraucht, Fotobefund Oechsner BPP, Mi. 160,— 43III  * 60,—
2817FP 2 Mk auf 35 Pfg Germania ohne Netzunterdruck, sauber gestempeltes, bis auf leichte Patinaspuren einwandfreies Kabinettstück, entsprechendes Fotoat-

test Soecknick BPP - sehr seltene Marke, da die meisten als Type III verkauften Marken noch schwachen Unterdruck haben!
43III 300,—

2818P 2 Mk auf 35 Pfg Germania mit Netzunterdruck „Spitzen nach unten“ in MiF mit Nr. 41II, 42I, 44I, 45II und 46 III auf Einschreiben-Auslandsbrief aus DANZIG
24.4.22 nach Amsterdam. Umschlag ohne Ak.-Stempel und zweiseitig geöffnet, gepr. Kniep BPP, lose ca. 520,-

43II,46III,u.a. 150,—

2819P 3 Mk auf 7 1/2 Pfg Germania mit Unterdruck Spitzen nach unten, postfrisches Kabinettstück, u.a. signiert Kniep BPP 44II  ** 80,—
2820P 5 Mk auf 2 Pfg Germania mit doppeltem Netzunterdruck „Spitzen nach unten“, ungebrauchtes Kabinettstück, Fotobefund Soecknick BPP: „...einwandfrei!“

(Mi. 250,-)
45II/IV  * 100,—

2821FP 5 Mark auf 2 Pf. ohne Unterdruck tadellos postfrisch, gepr. Kniep, Mi. 1000,— 45III  ** 375,—
2822P 10 Mk. auf 7 1/2 Pfg Germania mit Netzunterdruck Spitzen nach unten, gestempeltes Kabinettstück, bestens signiert Gruber BPP und Infla Berlin 46II 50,—
2823 Flugpostausgabe 1920, Kollektion mit kpl. Satz einheitlich gestempelt ZOPPOT, 1 Mk im Viererblock gest. ZOPPOT sowie 60 Pfg u. 1 Mk mit idealem K1

TIEGENHOF, gute Erhaltung und jeder Wert gepr. Infla, Mi. 149.-
50/2 45,—

2824P 40 auf 40 Pf. Flugpost mit Plattenfehler „Null der rechten 40 stark eingebuchtet“, tadellos gestempelt, gepr. Infla, Mi. 180,— 50I 65,—
2825 60 Pfg Flugpostmarke mit Aufdruckfehler „Flugzeugstreben links zerbrochen“, gestempeltes Kabinettstück mit Gefälligkeitsentwertung, signiert Oechsner

BPP
51I 20,—

2826 Kogge-Ausgabe, kompletter gestempeltes Prachtsatz, signiert Infla Berlin 53/62 35,—
2827P 25 Pfg Kogge mit Mittelstück in der Farbe lila, postfrischer Kabinett-Probedruck, signiert Schüler BPP 55P1  ** 100,—
2828P 80 Pfg Kogge dunkellilaultramarin bzw. graublau, sauber gestempelt, gepr. Infla 65b,c 80,—
2829P 60 Pfg Flugpost, ungezähnter Probedruck in schwarz auf gewöhnlichem Papier, ungebrauchtes Kabinettstück, Fotobefund Soecknick BPP: „...einwandfrei!“ 67P1  * 100,—
2830 5 Mk Flugpost mit Wasserzeichen 2 X im ungezähnten Pracht-Viererblock mit linkem Rand, ungebraucht mit Gummibug, sonst einwandfrei, dekorative

Einheit!
70XU(4)  * 50,—

2831P 60 Pfg auf 75 Pfg Germania, waagerechtes postfrisches Kabinettpaar mit stark verschobenem Rotdruck, Kurzbefund Soecknick BPP: „...einwandfrei!“, sehr
dekorativ!

72(2)  ** 75,—

2832 60 auf 75 Pfg Germania mit doppeltem Wertaufdruck, ungebrauchtes Kabinettstück, Kurzbefund Soecknick BPP: „...einwandfrei!“ (Mi. 100,-) 72DD  * 40,—
2833 60 auf 75 Pfg Germania mit Wertaufdruck in der Markenmitte, gestempeltes Kabinettstück mit Walzenoberrand, signiert Kniep BPP und Infla Berlin 72IW 45,—
2834 5 Pfg bis 3 Mk Staatswappen, kompletter gestempelter Prachtsatz, signiert Infla Berlin 73/86 25,—
2835P 25 Pfg Staatswappen ungezähnt, postfrisches Kabinettstück mit Oberrand (vorgefaltet), unsigniert 77U  ** 60,—
2836P 40 Pfg Staatswappen ungezähnt mit doppeltem Mittelstück, postfrisches waagerechtes Kabinett-Paar, Fotobefund Soecknick BPP: „...einwandfrei!“, unsi-

gniert (Mi. 500,-)
78DDU(2)  ** 200,—

2837P 30 Pfg Staatswappen ungezähnt, postfrisches waagerechtes Kabinettpaar mit rechtem Rand, Fotobefund Soecknick BPP: „...einwandfrei!“, unsigniert (Mi.
320,-)

78U(2)  ** 120,—

2838P 80 Pfg Wappen mit Doppeldruck des Mittelstücks, ungebrauchtes Kabinettstück, gepr. Kniep BPP (Mi. 350,-) 80DD  * 120,—
2839P 1 Mk Flugpost Probedruck ungezähnt in schwarz auf ungummiertem Kartonpapier, Kurzbefund Oechsner BPP: „...einwandfrei!“ 82P2  (*) 80,—
2840 1 Mk Staatswappen mit Plattenfehler „linker Bogen des g von Danzig fehlt“, gestempeltes Kabinettstück, signiert Infla Berlin 83I 40,—
2841 1 Mk Staatswappen mit Plattenfehler „D von Danzig unten offen“, gestempeltes Kabinettstück, signiert Infla Berlin 83II 40,—
2842 1 Mk Staatswappen mit Plattenfehler „linker Schenkel des n in Danzig gebrochen“, gestempeltes Kabinettstück, signiert Infla Berlin 83III 40,—
2843 1 M. mit Abart „linker Schenkel des n in Danzig gebrochen“ mit Zusatz Mi.-Nr. 103 (2), 105, 106 und 109 auf Nachnahme-Wertbrief (Wert 2547 M) über

24 Gramm nach Meiningen mit Ank.-Stpl. und rotem Gewichtangabestempel sowie Zensur L 2 von Berlin, die Abart wertet gest. schon 130,- Euro, auf Brief
im Michel unbekannt

83III 120,—

2844 1 Mk Staatswappen mit Plattenfehler „n im Danzig oben gebrochen“, gestempeltes Kabinettstück, signiert Infla Berlin 83IV 40,—
2845P 1 Mk Staatswappen mit Plattenfehler „n in Danzig oben gebrochen“, sauber gestempeltes Kabinettstück, signiert Infla Berlin und Kniep BPP 83IV 40,—
2846P 1 Mk Staatswappen, ungezähnter Probedruck ohne Mittelstück, postfrisches Kabinettstück, gepr. Schüler BPP, dekorativ! 83P  ** 100,—
2847FP 3 M. mit Wz. X oo Infla-echt, optisch schönes Stück mit geringen Mängeln, große Seltenheit, so gut wie nie angeboten, Kurzbefund Oechsner BPP (1.200,-) 86X 250,—
2848 5 Mk bis 20 Mk Staatswappen mit Wz. 2 X, 3 gestempelte Kabinettstücke, dabei 10 Mk aus Bogenecke, signiert Infla Berlin 87/89 X 45,—
2849P 5 Mk Staatswappen, ungezähnter Probedruck auf Papier mit Wasserzeichen, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert (Mi. 150,-) 87P1U  * 60,—
2850 5 Mk Staatswappen mit Wz. 2 Y, sauber gestempeltes Kabinettstück, signiert Oechsner BPP und Infla Berlin 87Y 30,—
2851P Staatswappen, Probedruck in rot ohne Inschrift (Phasendruck?), ungebrauchtes Kabinettstück, gepr. Kniep BPP (87P)  * 80,—
2852P 10 M. Großes Staatswappen Probedruck ohne Druck der Farbe blau! 88 60,—
2853 10 u. 20 Mk Staatswappen ohne Rosettenunterdruck, Wz. 2 Y, je tadellos ungebraucht u. sign. Dr. Oechsner BPP (160,-) 88/89YF  * 70,—
2854P 20 Mk Staatswappen, Probedruck schwarz/rot auf Papier ohne Wasserzeichen, postfrisches Kabinettstück mit Fotobefund Oechsner BPP: „...eiwandfrei er-

halten!“ (Mi. 300,-)
88P4  ** 120,—

2855P 10 Mk Staatswappen mit Wz. 2X, Probedruck in grün/rot, postfrisches Kabinettstück, Fotobefund Soecknick BPP: „...einwandfrei!“ Mi. 300,— 88XP3  ** 120,—
2856 20 Mk Staatswappen, Probedruck ohne Unterdruck auf Kartonpapier mit brauner Gummierung, ungebrauchtes Prachtstück 89P5 60,—
2857 20 Mk Staatswappen mit Wz. 2 X, sauber gestempeltes Kabinettstück mit gutem Durchstich, gepr. Infla Berlin 89X 20,—
2858 20 Mk Staatswappen mit Wasserzeichen 2 Y auf Kabinett-Briefstück, signiert Infla Berlin und Oechsner BPP - sehr schönes Stück! 89Y 70,—
2859FP Tuberkulose komplett infla-echt gestempelt, gepr. Infla/Oechsner, Mi. 400,— 90/92 170,—
2860 30 Pfg bis 1,20 Mk Tuberkulose-Woche, kompletter Kabinettsatz auf Einschreiben-Brief aus ZOPPOT 24.10.21, Umschlag dreiseitig geöffnet und Faltspu-

ren, innen signiert Infla Berlin und Oechsner BPP
90/92 150,—

2861P Tuberkulose-Woche komplett auf Brief nach Heydekrug (Memelgebiet), gepr. Infla. (Der Brief hat einen kleinen Fleck, Marken tadellos) Mi. 400,— ++ 90/92 200,—
2862P 30 Pfg Tuberkulose-Woche, ungezähnter dunkelgrüner Phasendruck im postfrischen Kabinett-Paar, Fotobefund Soecknick BPP: „...einwandfrei!“, unsigniert 90U(2)Phase  ** 120,—
2863P 60 Pfg Tuberkulose-Woche, gestempeltes Prachtstück, signiert Infla Berlin 91 50,—
2864 1,20 Mk Tuberkulose-Woche, sauber gestempeltes Kabinettstück, signiert Erdwien BPP und Infla Berlin 92 50,—
2865P 1,20 Mk und 60 Pfg Tuberkulose-Woche, 2 gestempelte Kabinettstücke, signiert Infla Berlin, dabei 60 Pfg aus Bogenecke! 92,91 120,—
2866 75 Pfg bis 4 Mk Staatswappen, kompletter gestempelter Kabinettsatz, signiert Infla Berlin 93/98 50,—
2867FP 75 Pfg Staatswappen mit Rosettenunterdruck, ungebrauchtes Kabinettstück (kleiner Falzrest) mit Fotokopie eines Attests Kniep BPP für einen ehemaligen

Viererblock - seltene Marke
93I  * 200,—

2868 80 Pf. Wappen tadellos gestempelt, gepr. Infla 94 30,—
2869P 80 Pfg Staatswappen ungezähnt, postfrisches Kabinettstück mit Unterrand, unsigniert 94U  ** 60,—
2870P 1,25 Mk Staatswappen ungezähnt, postfrisches Kabinettstück mit Oberrand (dort mit Falzrest), unsigniert 95U  ** 60,—
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2871 2 Mk Staatswappen ungezähnt und ohne Unterdruck, ungebrauchtes Kabinettstück, gepr. Oechsner BPP 96FU  * 40,—
2872 2 Mk Staatswappen mit Plattenfehler „linke Wertziffer 2 beschädigt“, gestempeltes Prachtstück mit rauher Zähnung, signiert Infla Berlin (100,- + ) 96II 40,—
2873P 9 Mark Großes Staatswappen tadellos gestempelt, gepr. Infla, Mi. 180,— 99X 90,—
2874P 9 Mark tadellos gestempelt auf Briefstück, gepr. Infla, Mi. 180,— 99X 95,—
2875P 9 Mk Staatswappen mit Wz. 2 Y, sauber gestempeltes Kabinettstück, signiert Infla Berlin 99Y 85,—
2876P 50 Mark in Type Xa tadellos postfrisch, Mi. 260,— 100Xa  ** 100,—
2877 50 Mark in Type Xa tadellos ungebraucht, Mi. 70,— 100Xa  * 30,—
2878FP 50 Mark Wz. X in der guten a-Farbe tadellos gestempelt, gepr. Infla/Hochkeppler, Mi. 650,— 100Xa 275,—
2879 50 Mk rot/gold, Wz. 2 X, auf Briefstück mit sauberer Gefälligkeitsentwertung, gute Erhaltung, gepr. Kniep BPP, Mi. 140.- 100Xa 50,—
2880P 50 Mk. großes Wappen lilarot/golden, glasklarer Stempel, tadelloser Durchstich, gepr. Infla 100Xb 60,—
2881P 50 Mk Staatswappen lilarot/gold mit Wasserzeichen 2 Y, sauber gestempeltes Kabinettstück mit Unterrand und zeitgerechter Entwertung, Kurzbefund

Soecknick BPP: „...echt und einwandfrei!“
100Xb 80,—

2882P 50 Mk. Gold/lilarot, sauber mit Korkstempel entwertet, gepr. INFLA Oechsner BPP 100Xb 80,—
2883 50 M. ungezähnt sauber ungebrauchtes linkes Randstück 100XbU  * 40,—
2884P 50 Mk rot mit Wasserzeichen 2 Y, gestempeltes Kabinettstück mit Sicherungsstempel, Kurzbefund Soecknick BPP: „...echt und einwandfrei!“ 100Ya 72,—
2885P 50 Mk rot/gold, Wz. Y, Luxusstück mit Korkstempelentwertung von Danzig-Langfuhr und allseits vollständigem Durchstich, Fotobefund Soecknick BPP „ein-

wandfrei“, Mi. 220.- +
100Ya 80,—

2886P 50 Mk Staatswappen lilarot/gold mit Wz. 2 Y, sauber gestempeltes Kabinettstück, signiert Infla Berlin 100Yb 85,—
2887 50 Mk Staatswappen ungezähnt, ungebrauchtes Kabinettstück mit Haftstellen, signiert Kniep BPP 100YbU  * 20,—
2888 50 Mark Wz. X im kompletten postfrischen Originalbogen 100bX Bogen  ** 55,—
2889P 100 Mk Staatswappen, ungezähnter Probedruck ohne Unterdruck, ungebrauchtes Kabinettstück, selten! (Mi. 200,-) 101P2  * 80,—
2890P 100 Mk Staatswappen mit Wasserzeichen 2 Y, gestempeltes Kabinettstück mit Sicherungsstempel, signiert Infla Berlin 101Y 100,—
2891P 1,50 Mk Staatswappen mit geklebter Papierbahn unten, ungebrauchtes Kabinettstück (minimale Haftstellen, sonst postfrisch), Fotokurzbefund Soecknick

BPP, bisher nicht gelistet!
103Pa  * 70,—

2892P 3 Mark in b-Farbe tadellos ** Fotobefund Soecknick BPP, Mi. 250,— 104b  ** 110,—
2893 4 Mk Staatswappen mit liegendem Wasserzeichen, postfrisches Kabinettstück, signiert Kniep BPP 108Y  ** 30,—
2894P 4 Mk Staatswappen mit Wz. 2 Y, sauber gestempeltes Bedarfsstück mit wenigen kurzen Zähnen, Kurzbefund Tworek BPP, 340,- 108Y 70,—
2895P 4 Mk Staatswappen mit liegendem Wasserzeichen im gestempelten Pracht-Viererblock, signiert Kniep BPP und Infla Berlin, die Zäh-

nung ist nicht ganz perfekt, Einheiten dieser Marke aus dem Bedarf sind aber sicherlich nie in Luxuserhaltung - ein für diese Marke
schöner Viererblock!

108Y(4) 400,—

2896 6 Mk Posthorn, kompletter postfrischer Bogen, im Oberrand teils etwas angetrennt 109(100)  ** 30,—
2897P 1 Mk Flugpost, sauber gestempelt, gepr. Infla 114 70,—
2898P 5 Mark Flugpost tadellos gestempelt, gepr. Infla/Hochkeppler, Mi. 150,— 116 60,—
2899 5 Mk Flugpost blau ungezähnt, ungebrauchter Kabinett-Probedruck, gepr. Schüler BPP 116P2  * 50,—
2900P 10 Mk Flugpostmarke mit Wasserzeichen 3 Y, gestempeltes Kabinettstück mit zeigerechter Entwertung, Kurzbefund Soecknick BPP: „...echt und

einwandfrei!“
117 60,—

2901P Freimarken komplett tadellos gestempelt, gepr. Infla, Mi. 200,— 119/22 85,—
2902 500 Mk Staatswappen in 2 kompletten postfrischen Bogen, im Rand zum Teil mit Einschränkungen, Marken einwandfrei, 200,- 120(100)  ** 50,—
2903 1000 Mk Staatswappen, ungezähnter Phasendruck ohne die Farbe rot, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert Oechsner BPP - dekorativ! 121Phase  * 50,—
2904 5000 Mk rot/silber, mit sauberer Orts- und Korkstempelentwertung von Danzig 1, gute Erhaltung, gepr. Infla 122 30,—
2905 4 Mk Posthorn im kompletten, postfrischen Bogen, Faltspuren, Marken Pracht 123Y(100)  ** 30,—
2906P 50 Mk Staatswappen, ungezähnter Probedruck ohne Mittelstück (Phasendruck ?), ungebrauchtes Kabinettstück, gepr. Kniep BPP 127P  * 80,—
2907P 150 Mk Staatswappen, ungezähnter postfrischer Kabinett-Phasendruck (kleiner Kalandarbug) ohne Rotdruck, Fotobefund Soecknick BPP: „...einwandfrei!“ 129UPhase  ** 120,—
2908P 300 Mk Staatswappen, ungezähnter Probedruck als Phasendruck der Wertplatte in blaugrün, postfrisches Kabinettstück mit Fotobefund Oechsner BPP:

„...einwandfrei erhalten!“
130P1  ** 100,—

2909 300 Mk Staatswappen, ungezähnter Probedruck dunkelgrün/rot, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert 130P1  * 30,—
2910 300 Mk Staatswappen ungezähnt, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert (Mi. 100,-) 130U  * 40,—
2911 50+20 M. Kleinrentnerhilfe tadellos gestempelt, gepr. Infla, Mi. 55,— 131 25,—
2912 50 Mk und 100 Mk Kleinrentnerhilfe, 2 gestempelte Prachtstücke, signiert Infla Berlin 131/32 40,—
2913 50 Mk und 100 Mk Kleinrentnerhilfe gestempelt bzw. auf Prachtbriefstück mit üblicher Zähnung, signiert Infla Berlin, MI. 110,— 131/32 35,—
2914 50 Mk und 100 Mk Kleinrentnerhilfe jeweils im senkrechten Paar mit Zusatzfrankatur (vorder- und rückseitig) auf Einschreiben-Auslandsbrief aus DANZIG 4

23.3.23 via USA nach Mexiko, Umschlag links mit Faltspur, sonst feiner Beleg, signiert Infla Berlin und Oechsner BPP - interessante Kombination!
131/32 (2),u 120,—

2915 Flugpost komplett und 40 Mark kleines Staatswappen tadellos gestempelt, gepr. Infla, Mi. 113,— 133/38 45,—
2916P 25 Mk Flugpost als Probedruck in schwarz auf ungummiertem Kartonpapier, Kabinettstück mit Fotobefund Oechsner BPP: „....einwandfrei erhalten!“ 133P2  (*) 100,—
2917 25 Mk bis 500 Mk Flugpostausgabe, kompletter Kabinettsatz auf Einschreiben-Lufpostbrief aus DANZIG LUFTPOST 11.6 .23 nach Berlin, Ak.-Stempel, ver-

mutlich ohne Luftpostbeförderung, lose schon 100,-
133/7 40,—

2918 50 Mark Flugpost tadellos gestempelt, gepr. Infla, Michel unterbewertet! 134 40,—
2919P 50 Mk Flugpost, ungezähnter Probedruck in grün, ungebrauchtes Kabinettstück, selten! 134P3  * 100,—
2920 250 M. Flugpost; sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung auf Briefstück; gepr. INFLA; total unterbewertet! 136 25,—
2921 250 Mk Flugpost, kompletter postfrischer Bogen mit Plattenfehler II, im Rand kleine Haftstelle, sonst Pracht 136(50)  ** 30,—
2922P 250 Mk Flugpost mit Plattenfehler „Wolkenlinien unter T gebrochen“, gestempeltes Prachtstück, signiert Erdwien BPP und Infla Berlin 136II 85,—
2923P 40 Mk bis 200 Mk Staatswappen, kompletter gestempelter Kabinettsatz, signiert Infla Berlin, dabei 50 Mk mit sehr klarer Entwertung! 138/42 100,—
2924 50 Mk bis 200 Mk Staatswappen, jeweils 100 postfrische Marken (1 Wert Mängel) im kompletten Bogen, Marken in Prachterhaltung, ca. 360,- 138/42 (100)  ** 50,—
2925P 50 M. Staatswappen tadellos gestempelt, gepr. Infla (180,-) 139 80,—
2926 5 Pf. Wappen im waager. Paar, tadellos postfrisch 139Dy  ** 60,—
2927FP 500 Mark Staatswappen mit Wz. 3X, postfrisches Kabinettstück, gepr. Oechsner BPP, Mi. 500,— 144X  ** 200,—
2928P 500 Mk Staatswappen mit Wz. 3 X, ungebrauchtes Kabinettstück, Kurzbefund Soecknick BPP: „...einwandfrei!“ (Mi. 180,-) 144X  * 60,—
2929P 500 Mk Staatswappen mit Wz. 3 X auf Briefstück mit falschem Stempel, entsprechender Kurzbefund Soecknick BPP  (Mi. 300,-) 144X 50,—
2930P 3000 Mk Staatswappen, Probedruck mit den Farben dunkelbraun/violett, ungezähntes ungebrauchtes Kabinettstück mit rechtem Rand, Kurzbefund

Soecknick BPP: „...einwandfrei!“
146P2  * 50,—

2931 10 000 Mk Staatswappen, kompletter postfrischer Bogen, leichte Bleistiftbeschriftung im Rand, sonst Pracht, 150,- 147(50)  ** 40,—
2932P 100 000 auf 20 000 tadellos gestempelt, gepr. Infla/Oechsner 150 100,—
2933P 100 000 auf 20 000 Mk Staatswappen mit Aufdruckfehler „vierte 0 von links oben offen“, gestempeltes Bedarfsstück (Eckzahnbug und Zähnung siehe

Foto!), Kurzbefund Tworek BPP, 400,-
150I 100,—

2934P 100 000 Mk Staatswappen, ungezähnter Probedruck ohne Unterdruck auf grauem Papier ohne Gummi, Kabinettstück 155P  (*) 80,—
2935P 500 000 Mk Staatswappen, gezähnter Probedruck in grau, ungebrauchtes Kabinettstück ohne Gummi, Fotobefund Soecknick BPP, selten! 157P  (*) 100,—
2936P 500 000 Mk Staatswappen, ungezähnter Probedruck in schwarz mit Doppeldruck, ungebrauchtes Kabinettstück, Fotobefund Soecknick BPP: „...einwand-

frei!“
157PDD  * 100,—

2937P 40 Tausend auf 200 Mk Staatswappen, sauber gestempeltes Kabinettstück, bestens signiert Oechsner BPP und Infla Berlin 158 80,—
2938P 40 Tsd auf 200 Mk, sauber gestempelt, gepr. Infla 158 80,—
2939P 40 Tausend auf 200 Mk Staatswappen, postfrisches Kabinettstück mit Aufdruck auf der Gummiseite (durch Bogenumschlag), bildseitig komplett ohne Auf-

druck, Fotobefund Soecknick BPP: „...einwandfrei“, sehr dekorative und seltene Abart!
158DG  ** 200,—

2940P 250 Tausend auf 200 Mk orange, gestempeltes Prachtstück, signiert Infla Berlin (320,-) 160 150,—
2941P 250 T auf 200 Mk orange, Kabinettstück auf Briefstück (rechts neben Marke mit Bugspur) mit klarer Entwertung, signiert Infla Berlin - schönes Stück! 160 130,—
2942 250 T auf 200 Mk orange, 25er-Bogenteil in postfrischer Pracht-Erhaltung, 600,- 160(20)  ** 150,—
2943 250 Tsd. a. 200 Mk, Postfr. Halbbogen mit nach li. verschobener Aufdruck, li. ohne Rand, Oberrand etwas gebräunt, 1 Wert mangel-

haft, selten! (Mi. 3000,-)
160(50)  ** 400,—

2944 1 Mio auf 10000 Mk orange, postfrischer 10er-Bogenteil in Prachterhaltung, 150,- 163(10)  ** 30,—
2945P 10 000 Mk Staatswappen, ungezähnter Probedruck ohne Aufdruck und Unterdruck, ungebrauchtes Kabinettstück, Fotobefund Oechsner BPP: „...einwand-

frei erhalten!“
163P  * 80,—

2946P 3 Mio auf 10 000 Mk mit seltener Abart „Gummierung auf beiden Seiten“, postfrisches Kabinettstück mit Fotobefund Oechsner BPP: „...einwandfrei!“, sehr
selten!

166G  ** 150,—

2947 10 Mio auf 1 Mio Mk orange, sauber gestempeltes Kabinettstück, signiert Kniep BPP und Infla Berlin (120,-) 168 50,—
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2550      100,—   2564      200,—   2679       75,—   

2690      200,—   2710       10,—   2734      150,—   

2747      400,—   2783      400,—   2958      350,—

2704       30,—   2809      100,—   2861      200,—      

3021      100,—   3034      200,—   2818      150,— 

3222      100,—   3120      250,—  3388      300,—   3243      100,— 
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2948 10 Mio auf 1 Mio orange, 50x in 2 Bogenteilen, dabei Plattenfehler II, postfrisch, Pracht, 150,- 168(50)  ** 35,—
2949 10 Mill. auf 1 Mill., 4 Stück (1x mit Pl.-Fehler II) in MiF mit Mi.-Nr. 167, 165 (2), 162 und 155 auf portogerechtem Eilboten-Wertbrief (Format 26x19 cm) aus

DANZIG 6.10.23 mit allen Stempeln nach Chemnitz, gepr. Infla Berlin, stärkere Randspuren und zum Teil Bugspuren durch die Frankatur (leider auch durch
die 168 II) aber haben Sie schon einmal eine 168II auf Brief gesehen ??? Michel ohne Bewertung (nicht einmal -.-) !

168II 300,—

2950 Freimarken komplett tadellos gestempelt, gepr. Infla, Mi. 130,— 169/76 55,—
2951 10 000 Mk Staatswappen ungezähnt und ohne Wertaufdruck, postfrisches Kabinettstück mit rechten Rand, Kurzbefund Soecknick BPP: „...einwandfrei!“

(Mi. 100,-)
169FU  ** 40,—

2952 100 Mill. bis 500 Mill. auf 10 000 Mk, 3 komplette postfrische Bögen der 2. Auflage (nur Reihenwertzahlen des Aufdruckes), Falt- und Randspuren, 1 Wert
mit Oberrand und eine Bogenecke mit Mängeln, sonst Marken einwandfrei, Katalogwert nur für Marken und Marken mit den Oberrändern ca. 970,-

174/76 (100)  ** 150,—

2953P 100 Mill. auf 250 000 Mk. rotkarmin, ungezähnter ungebr. Probedruck mit Unterrand, sign. Hochkeppler, Mi. 150,—+ 174P  * 70,—
2954P 100 Mio auf 250 000 Mk Staatswappen, ungezähnter Probedruck in dunkelviolett, ungebrauchtes Kabinettstück, gepr. Kniep BPP (174)P  * 100,—
2955P 500 000 Mk Flugpostmarke ungezähnt mit Doppeldruck, postfrischer Viererblock mit Oberrand (dort mit Falzspuren), rechtes untere Marke mit stärkeren

Fingerspuren, seltene Einheit!
175DDU(4)  **/* 200,—

2956 250 000 Mk Flugpostmarke ungezähnt mit Doppeldruck, ungebrauchter Kabinett-Viererblock aus der linken oberen Bogenecke, in dieser Form sehr
dekorativ!

177DDU(4)  * 120,—

2957 250 000 Mk Flugpostmarke ungezähnt, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert 177U  * 20,—
2958P 250000 Mk, 500000 Mk (Klebefalte) und 2 Mill. auf 100 000 Mk Flugpostausgabe auf Einschreiben-Luftpostbrief mit Zusatzfranka-

tur (2x 175 vorderseitig und 6er-Block rückseitig) aus DANZIG 1.11.23 nach Lemberg. Umschlag dreiseitig geöffnet und eine Marke
abgefallen, alle Marken gepr. Infla Berlin und bestens signiert Soecknick BPP, lose schon 1020,-

177/79,u.a. 350,—

2959 Flugpostausgabe 1923, 6 gestempelte Abarten (177U, 2x 180U, 179 F und 2x 180 F I) mit rückdatierten bzw. Falsch-Stempeln, dabei ein Briefstück, gün-
stige Lückenfüller!

ex177U/180FI
/

50,—

2960 500 000 Mk Flugpostmarke, kompletter postfrischer Pracht-Bogen, 130,- 178(100)  ** 45,—
2961 500 000 Mk Flugpostmarke ungezähnt mit Doppeldruck, ungebrauchter Kabinett-Viererblock mit Unterrand, die beiden linken Marken sind einwandfrei

postfrisch!
178DDU(4)  */** 150,—

2962P 500 000 Mk Flugpostmarke ungezähnt, postfrisches Kabinettstück mit Oberrand (dort mit Falzrest), unsigniert 178U  ** 60,—
2963 2 Mio auf 100 000 Mk Flugpostmarke mit stark verschobenem Aufdruck (2 unten stehend!), postfrisches Kabinettstück 179  ** 20,—
2964FP Flugpost 2 Mio. auf 100.000 Mark tadellos zeitgerecht gestempelt, Attestkopie Gruber (für ehemaligen Viererblock), Mi. 350,— 179 200,—
2965 100 000 Mk Flugpostmarke ohne Aufdruck, ungebrauchter Kabinett-Viererblock, 3 Werte postfrisch, signiert 179F(4)  **/* 40,—
2966 100 000 Mk Flugpostmarke ohne Aufdruck, ungezähnter, ungebrauchter Kabinett-Viererblock mit Doppeldruck und Oberrand - sehr dekorative Einheit! 179FDDU(4)  * 120,—
2967 2 Mio auf 100 000 Mk Flugpostmarke mit stehendem Wasserzeichen, ungebrauchtes Kabinettstück mit rechtem Rand 179X  * 40,—
2968P 2 Mio auf 100 000 Mk Flugpostmarke mit stehendem Wasserzeichen, senkrechtes postfrisches Kabinettpaar, unsigniert 179X(2)  ** 200,—
2969P 5 Mio auf 10 000 (statt 50 000) tadellos postfrisch, gepr. Rohr  (130,-) 180FI  ** 50,—
2970 5 Mio auf 10 000 Mk Flugpostausgabe im postfrischen Kabinett-9er-Block mit 8 normalen Aufdruckmarken, unsigniert! 180FI,180(8)  ** 50,—
2971FP Guldenprovisorien komplett tadellos postfrisch (3 + 5 G. gepr. Erdwien BPP bzw. Oechsner BPP), Mi. 450,— 181/92  ** 170,—
2972FP 5 Pfg bis 5 G. Aufdruckausgabe, kompletter gestempelter Kabinettsatz (3 G auf Briefstück), signiert Infla Berlin, 5 G zusätzlich noch

bestens signiert Infla Berlin - schöner Satz mit Tagesstempeln!
181/92 400,—

2973FP Aufdruckausgabe 1923, kompletter gestempelter Prachtsatz, 5 Gulden mit leichtem Eckzahnbug, sonst feiner Satz, gepr. Infla Berlin, 1100,- 181/92 300,—
2974P 50 Mk Staatswappen, Probedruck ohne Aufdruck, ungebrauchtes Kabinettstück mit Fotobefund Oechsner BPP: „...einwandfrei erhalten!“ (181)P  * 80,—
2975P 100 Mk Staatswappen, Probedruck ohne Aufdruck, ungebrauchtes Kabinettstück mit Fotobefund Oechsner BPP: „...einwandfrei erhalten!“ (183)P  * 80,—
2976 40 Pfg Aufdruckausgabe mit Aufdruckfehler „ge von Pfennige verstümmelt“, gestempeltes Kabinettstück, signiert Infla Berlin und Oechsner BPP 186I 30,—
2977 1 G auf 1 Mill., Einzelfrankatur auf (wohl aus Markenmangel oder Unkenntnis) überfrankiertem Einschreiben-Brief aus DANZIG 14.3.24 nach Berlin, reiner

Bankenbedarf
189 80,—

2978 2 G Aufdruckausgabe mit Plattenfehler „Schrägstrich durch K von Mark“, postfrisches Kabinettstück, gepr. Kniep BPP (Mi. 150,-) 190I  ** 60,—
2979 2 G Aufdruckausgabe mit Aufdruckfehler „u in Gulden unten offen“, postfrisches Kabinettstück, gepr. Oechsner BPP (Mi. 130,-) 190II  ** 50,—
2980P 3 Gulden tadellos gestempelt, gepr. Infla/Oechsner, Mi. 200,— 191 75,—
2981 5 G auf 1 Mill. Mk, postfrisches Kabinettstück, unsigniert  (Mi 150,-) 192  ** 50,—
2982 5 G Aufdruckausgabe mit Plattenfehler „Schrägstrich durch K von Mark“, ungebrauchtes Kabinettstück (Mi. 150,) 192I  * 60,—
2983P 5 Gulden mit Aufdruckfehler „offenes u“, sogen. hohe Marke mit breitem Ausgleichszahn oben, kl. erstellungsbedingte Papierfalte, sonst tadellos postfr.

Mi.400.-
192II  ** 100,—

2984 5 G Aufdruckausgabe mit Aufdruckfehler „u in Gulden unten offen“, ungebrauchtes Kabinettstück (Mi. 150,-) 192II  * 60,—
2985P 1 000 000 Mk Staatswappen ohne Aufdruck, ungezähnter Probedruck, ungebrauchtes Kabinettstück ohne Gummi, gepr. Kniep BPP (Mi. 200,-) 192PU  (*) 80,—
2986P 5 Pfg und 10 Pfg Staatswappen mit Rollenzähnung auf weißem Papier, jeweils im senkrechten, postfrischen Kabinettpaar (im Rand mit Falzresten), signiert

Erdwien BPP
193/94 Dx(2)  ** 200,—

2987 5 Pfg und 10 Pfg Staatswappen mit Rollenzähnung auf y-Papier, 2 postfrische Kabinettstücke, signiert Erdwien BPP 193/94 Dy  ** 40,—
2988 5 und 10 Pfg Wappen mit Rollenzähnung, tadellos postfrisch 193/94Dy  ** 35,—
2989P 5 Pfg Staatswappen mit Rollenzähnung auf weißem Papier, waagerechtes Paar mit linkem Rand auf Kabinett-Briefstück - selten! 193Dx(2) 120,—
2990P 5 Pf. Rollenzähnung auf weiß Oberrandstück tadellos gestempelt  (200,-) 193DxOR 70,—
2991P 5 Pfg Staatswappen, ungezähnter Probedruck in schwarz auf Kartonpapier (oben außerhalb des Markenbild mit Bugspur) ohne Gummi, laut Fotobefund

Oechsner BPP: „...einwandfrei erhalten!“
193PU  (*) 80,—

2992FP 5 Pfg Staatswappen mit Wz. 3 X, postfrisches Kabinettstück, Fotobefund Soecknick BPP: „...einwandfrei!“ (Mi. 450,-) 193yX  ** 180,—
2993FP 5 Pfg und 10 Pfg Staatswappen auf weißem Papier mit Rollezähnung, 2 postfrische Kabinett-Viererblöcke, gepr. Kniep BPP, Katalog-

wert für Paar schon 1400,-
193/94Dx(4)  ** 450,—

2994P 10 Pf. Rollenzähnung auf weißem Papier tadellos postfrisch, Mi. 120,— 194Dx  ** 50,—
2995 10 Pfg Wappen, in zwei verschiedenen Typen, je POSTFRISCH OHNE SIGNATUR und mit Fotobefund Soecknick BPP „einwandfrei“ 194xb,194y  ** 40,—
2996 20 Pfg Wappen als portorichtige Zusatzfrankatur auf eingeschriebener Bild-Ganzsachenpostkarte 10 Pfg „Danzig, Krantor“, befördert von „ZOPPOT

7.3.32" nach Berlin an die Polizeihauptkasse (Ankstpl), kleine Bedarfsspuren, gepr. Schüler BPP. Es handelt sich bei vorliegendem Stück um eine REINE
BEDARFSVERWENDUNG, in dieser sind eingeschriebene Bild-Ganzsachenpostkarten EXTREM SELTEN!

196b,P45 150,—

2997P 20 Pf. in aa-Farbe tadellos postfrisch, gepr. Oechsner, Mi. 130,— 196xaa  ** 55,—
2998 30 Pf. in ba-Farbe tadellos ** Fotobefund Soecknick BPP, Mi. 100,— 198xba  ** 40,—
2999FP 40 Pf. in b-Farbe tadellos ** Fotobefund Gruber BPP, Mi. 500,— 199xb  ** 210,—
3000P 50 Pfg Wappen UV zinnoberrot, POSTFRISCH OHNE SIGNATUR, Luxus, in dieser Erhaltung sehr selten, Fotobefund Soecknick BPP „einwandfrei“ 200xa  ** 60,—
3001P 50 Pfg Wappen UV zinnoberrot, POSTFRISCH OHNE SIGNATUR, Luxus, in dieser Erhaltung sehr selten, Fotobefund Soecknick BPP „einwandfrei“ 200xa  ** 60,—
3002P 50 Pfg Wappen UV zinnoberrot, rechtes Randstück, POSTFRISCH OHNE SIGNATUR, Luxus, in dieser Erhaltung sehr selten, Fotobefund Soecknick BPP

„einwandfrei“
200xa  ** 60,—

3003P 10 Pfg bis 1 G Flugpostmarken ungezähnt, 4 ungebrauchte Kabinettstücke, einheitlich mit linkem Rand! 202/05 U  * 100,—
3004P 10 Pfg Flugpostmarke mit Plattenfehler „viereckiger Ausbruch links am linken Turm“, postfrisches Kabinettstück, gepr. Stoye BPP (Mi. 400,-) 202I  ** 150,—
3005P 10 Pfg Flugpostmarke mit Plattenfehler „viereckiger Ausdruck links am linken Turm“, sauber gestempeltes Kabinettstück, Fotobefund Soecknick BPP: „...ein-

wandfrei!“  (Mi. 250,-)
202I 100,—

3006P 10 Pfg Flugpostmarke mit Plattenfehler „viereckiger Ausbruch links am linken Turm“ auf Kabinett-Briefstück, signiert Oechsner BPP 202I 100,—
3007P 10 Pfg Flugpostmarke ungezähnt, postfrisches Kabinettstück, signiert (Mi. 250,-) 202U  ** 100,—
3008 2 1/2 u. 1 Gulden Flugpostmarke als Zusatzfrankatur auf Bild-Ganzsachenpostkarte 10 Pfg „Danzig, Marienkirche“, per Luftpost-Eilboten von „DANZIG

23.1.30" nach Leipzig (Ankstpl), rücks. Urlaubsaufenthaltsbeschreibung. Ein in dieser Form sehr seltener und zugleich herrlicher Beleg!
206,205,P45 150,—

3009 2 1/2 G Flugpostausgabe ohne Unterdruck, ungebrauchtes Kabinettstück 206F  ** 30,—
3010 2 1/2 G Flugpostmarke mit Plattenfehler „ G von Gulden gebrochen“, postfrisches Kabinettstück aus der linken unteren Bogenecke 206II  ** 100,—
3011P 2 1/2 G Flugpostmarke mit rechts oben und unten fehlendem Zahnloch, postfrisches Kabinettstück, signiert Erdwien BPP 206III  ** 70,—
3012P 2 1/2 G Flugpostmarke im waagerechten, gestempelten Kabinettpaar, dabei linke Marke mit fehlendem Zahnloch oben und unten rechts, bestens signiert

Soecknick BPP
206III,206 50,—

3013 2 1/2 G Flugpostmarke mit Plattenfehler „ G von Gulden gebrochen“ und rechts oben und unten mit fehlendem Zahnloch, gestempeltes Kabinettstück, si-
gniert Oechsner BPP

206III/II 60,—

3014 Flugpostausgabe 1924, kompletter Satz Einschreiben-Luftpost-Brief aus DANZIG 5 LUFTPOST 23.6.24 nach Berlin (ohne Ak.-Stempel). Der 2 1/2 G-Höchst-
wert mit Plattenfehler „Strich links unten im G“

206IV,202/5 80,—

3015FP Ansichten komplett tadellos ** Fotoattest Soecknick BPP, Mi. 500,— 207/11  ** 190,—
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3016P 1 G bis 10 G Freimarken, kompletter gestempelter Kabinettsatz, bessere Werte signiert Kniep BPP bzw. Nr. 208 mit Kurzbefund Erdwien BPP: „...einwand-
frei!“

207/11 135,—

3017FP Ansichten komplett tadellos postfrisch, Mi. 590,— 207/13  ** 210,—
3018 3 G Freimarke in MiF mit Nr. 215 und 203 (fehlerhaft) auf Auslands-Wertbrief aus DANZIG 11.7.27 in die Schweiz mit rotem L1 „Dzg. 5 g...“, Rand- und Falt-

spuren, seltene Verwendung!
209,u.a. 80,—

3019 5 G und 10 G. Freimarken, 2 postfrische Kabinettstücke, unsigniert 210/11  ** 50,—
3020 10 G. Ansichten, postfr.  (120,-) 211  ** 45,—
3021P 1924- 10 Gld. br./schw. u. Mi.Nr., 255 u. 261 auf Abschnitt v. Ausl.-Paket-Karte m. anhängender Zollquittung v. Basel (Stpl. Dzg. 5/15.8.39) 211 100,—
3022 1 G. und 35 Pfg Freimarke auf Auslands-Wertbrief aus DANZIG 6.5.31 mit rotem L1 „Dzg. 5. g.....“ in die Schweiz. Umschlag dreiseitig geöffnet und links et-

was beschnitten, eben reiner Bankenbedarf!
212,215 80,—

3023 1 G dunkelorange/grauschwarz, postfrisches Kabinettstück mit linkem Rand, signiert 212a  ** 35,—
3024P 15 Pfg Staatswappen mit Plattenfehler „langer Anstrich der linken oberen 1", gestempeltes Kabinettstück, signiert Infla Berlin 214I 40,—
3025 15 Pfg Wappen, mit Plattenfehler I, sauber, plattenfehlersichtfrei gestempelt, tadellos, Mi. 120.- 214xI 40,—
3026P 35 Pfg Staatswappen grauultramarin mit Plattenfehler „Bindestrich am zweiten e von Freie“, gestempeltes Kabinettstück, signiert Infla Berlin 215bI 40,—
3027 Philatelistische Ausstellung, kompletter Satz mit der 25 Pfg dunkelgrauultramarin auf Einschreiben-Luftpost-Brief mit SST vom 9.7.29 und allen Stempeln

nach Hamburg, signiert Soecknick BPP, Spuren
217/19b 50,—

3028P 25 Pfg dunkelgrauultramarin, gestempeltes Kabinettstück mit SST, Kurzbefund Soecknick BPP: „...echt und einwandfrei!“ (120,-) 219b 45,—
3029 25 Pfg Internationale phil. Ausstellung dunkelgrauultramarin, gestempeltes Kabinettstück mit SST, Kurzbefund Soecknick BPP (Mi. 120,-) 219b 40,—
3030 25 Pfg Neptunbrunnen dunkelgrauultramarin mit linkem Rand auf Kabinett-Briefstück mit SST, signiert Kniep BPP 219b 40,—
3031P Neptunbrunnen in c-Farbe tadellos postfrisch, Mi. 220,— 219c  ** 85,—
3032FP Jubiläumsausgabe komplett tadellos ** Fotoattest Soecknick BPP, Mi. 700,— 220/30  ** 275,—
3033FP Jubiläumsausgabe komplett tadellos gestempelt, gepr. Kniep, Mi. 500,— 220/30 190,—
3034P 10 Jahre Freie Stadt Danzig, kompletter Kabinettsatz mit praktisch zentrischer Entwertung auf Einschreiben-Eilboten-Nachnahme-Brief aus DANZIG 9.1.31

nach Frankfurt, Randspuren, in dieser Form nicht häufig!
220/30 200,—

3035P 35 Pf. Jubiläumsausgabe tadellos postfrisch, Mi. 150,— 226  ** 55,—
3036 35 Pf. grauultramarin tadellos auf Briefstück (120,-) 226 40,—
3037FP 35 Pf. mit HAN 1229 tadellos postfrisch, Mi. -,- 226HAN  ** 150,—
3038 75 Pf. Jubiläumsausgabe tadellos postfrisch, Mi. 140,— 229  ** 50,—
3039P Luposta komplett tadellos postfrisch, Mi. 220,— 231/35  ** 85,—
3040 10 Pfg bis 30 Pfg LUPOSTA, kompletter gestempelter Kabinettsatz mit SST, signiert Erdwien BPP 231/35 50,—
3041P Luposta komplett auf Briefstücken mit Sonderstempel, Mi. 130,— 231/35SST 50,—
3042 25+25 (Pfg) auf 5 G Luposta im postfrischen Kabinett-Viererblock, 180,- 234(4)  ** 60,—
3043 7 Pf. in b-Farbe tadellos postfrisch, gepr. Gruber, Mi. 50,— 236b  ** 20,—
3044 Winterhilfswerk komplett tadellos postfrisch, Mi. 250,— 237/39  ** 96,—
3045 5 Pfg bis 15 Pfg Winterhilfe, kompletter Aufdrucksatz auf 3 Kabinett-Briefstücken, signiert Kniep BPP 237/39 50,—
3046P 5 Pfg bis 15 Pfg WHW, 3 gestempelte Kabinettstücke, bestens signiert Soecknick BPP (130,-) 237/39 50,—
3047 6 auf 7 Pf. mit HAN 433 tadellos **, Mi. 30,— 240HAN  ** 15,—
3048 8 auf 7 Pf. mit HAN 433 tadellos **, Mi. 50,— 241HAN  ** 20,—
3049 8 auf 7 Pfg Staatswappen mit doppeltem Aufdruck, ungebrauchtes Kabinettstück (winzige Haftstelle) aus der rechten unteren Bogenecke, signiert Kniep

BPP - dekorative Abart!
241DD  * 45,—

3050 8 auf 7 Pf. mit HAN 433 tadellos **, Mi. 50,— A241HAN  ** 20,—
3051 30 auf 35 Pfg grauultramarin, gestempeltes Kabinettstück, signiert Kniep BPP 242b 120,—
3052 40 Pfg Staatswappen und 40 Pfg Ostseebad Brösen auf Einschreiben-Brief aus ZOPPOT 8.10.36 nach Geldern, signiert Oechsner BPP 243,261 20,—
3053 40 Pfg und 60 Pfg Staatswappen, 2 postfrische Kabinettstücke, Mi. 75,— 243/44  ** 30,—
3054 30 Pf. Wappen mit HAN 835 tadellos **, Mi. 45,— 247HAN  ** 20,—
3055P 30 Pfg Staatswappen im senkrechten Paar auf sonst portofreiem „Frei durch Ablösung“-Brief per Eilboten-Luftpost aus DANZIG LUFTPOST 12.12.36 nach

Osnabrück. Durch das Öffnen rechts mittels Schere ist ein Wert etwas angeschnitten, sonst feiner Bedarf. Extrem seltene Portostufen-Kombination mit einer
MEF dargestellt, in dieser Form dürfte es nur wenige Belege geben!

247(2) 200,—

3056P 70 Pfg Staatswappen, Probedruck mit farblosem Wappeneindruck, postfrisches Kabinettstück, unsigniert, dekorativ! 249P  ** 80,—
3057 55 Pfg Staatswappen, Einzelfrankatur auf Einschreiben-Brief aus DANZIG 5 5.4.39 nach Berlin, leichte Spuren, reiner Bedarf! 269 30,—
3058 50 Pfg Daposta-Blockausgabe schwarzgrün mit Plattenfehler „7 in 1937 gebrochen“ mit ESST vom 6.6. rückseitig auf Einschreiben-Auslandsbrief mit Zu-

satzfrankatur nach Wien, Ak.-Stempel, vorderseitig ist der Brief gebräunt, sonst feiner Beleg und in dieser Kombination selten!
Bl.1a IFDC 100,—

3059P DAPOSTA Blockpaar je a. Brief nach Deutschland und Bl.2 mit Zusatzfrankatur als Luftpost-R.-Brief in die Schweiz, tadellose Bedarfserhaltung Bl.1/2 80,—
3060 Daposta-Block in a-Farbe mit seltenem normalem Tagesstempel, Mi. 180,— Bl.2a 40,—
3061 Daposta-Flugpost-Block mit Plattenfehler „7 in 1937 gebrochen“,4 postfrische Kabinettstücke, 200,- Bl.2bI(4)  ** 60,—
3062P 10 Pfg Staatswappen mit Rollzähnung, postfrischer Kabinett-Viererblock, Katalogwert für 2 Paar schon 500,- 272D/272D(2)  ** 180,—
3063 25 Pfg Danziger Dorf mit Wasserzeichen 3 X, gestempeltes Kabinettstück, bestens signiert Soecknick BPP 274X 20,—
3064P 25 Pfg Danziger Hof mit Plattenfehler „rechter Bildrand eingekerbt“, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Kniep BPP (Mi. 220,-) 274XI 80,—
3065 Danziger Leistungsschau-Block mit Plattenfehler „rechter Bildrand eingekerbt bei der 25 Pfg“ und ESST, Kabinettstück, bestens signiert Oechsner BPP Bl.3I 100,—
3066 Danziger Leistungsschau-Blockausgabe mit ESST vom 28.11. in Kabinetterhaltung, bestens signiert Erdwien BPP Bl.3 45,—
3067 Danziger-Leistungsschau-Block mit Plattenfehler „rechter Bildrand eingekerbt“, postfrisches Luxusstück (Format sogar 147x105,5 mm) ohne die übliche

Büge, unsigniert
Bl.3 I  ** 70,—

3068 Leistungsschaublock mit Sonderstempel tadellos, Mi. 110,— Bl.3SST 35,—
3069 50 Pf. mit HAN 639 tadellos **, Mi. 60,— 296x HAN  ** 25,—
3070 25 Pfg Flugpostmarke, Einzelfrankatur auf Auslands-Postkarte aus DANZIG 1.10.38 nach Holland, Pracht 300 25,—

3071 10 verschiedene, echt gestempelte Marke der ersten Dienstmarkenserie, gute Erhaltung, gepr. Infla, Mi. 140.- 1/3,6/12 50,—
3072 40 Pfg. mit HAN 1322, tadellos postfr. 7HAN  ** 66,—
3073P 1 Mk Dienstmarkenaufdruck mit Plattenfehler „linker Schenkel des n in Danzig gebrochen“, gestempeltes Prachtstück, signiert Kniep BPP und Infla Berlin 11III 65,—
3074P 1 Mk Dienstmarkenaufdruck mit Plattenfehler „n im Danzig oben gebrochen“, gestempeltes Prachtstück, signiert Infla Berlin 11IV 65,—
3075P 2 Mk Dienstmarke mit kopfstehendem Aufdruck, ungebrauchtes Kabinettstück, Kurzbefund Soecknick BPP: „...einwandfrei!“ (Mi. 130,-) 13K  * 50,—
3076FP 75 Pfg bis 4 Mk Dienstmarkenaufdrucke, kompletter gestempelter Kabinettsatz mit durchgehend sauberer Entwertung, signiert Infla Berlin 15/20 200,—
3077P 80 Pfg dunkelgrün Dienstmarkenaufdruck, gestempeltes Kabinettstück, signiert Infla Berlin, Mi. 260,— 16 120,—
3078 1,25 Mk Wappen, sauber, zentrisch gestempelt, gute Erhaltung, gepr. Infla 17 30,—
3079 2,40 Mk Dienstmarke, gestempeltes Kabinettstück, signiert Erdwien BPP und Infla Berlin 19 35,—
3080 4 Mk Dienstmarke, gestempeltes Kabinettstück, signiert Infla Berlin 20 45,—
3081P 5 Mk Dienstmarke mit Wasserzeichen 2 X, gestempeltes Kabinettstück mit zeitgerechter Entwertung, Kurzbefund Soecknick BPP: „...echt und einwandfrei!“ 21X 65,—
3082P 5 Mk Staatswappen mit Dienstmarkenaufdruck in beiden Wasserzeichen-Varianten, 2 gestempelte Prachtstücke, signiert Infla Berlin und Oechsner BPP 21X,21Y 100,—
3083 1,50 Mk bis 20 Mk Dienstmarkenaufdruck, kompletter gestempelter Prachtsatz, signiert Infla Berlin 22/28 60,—
3084 5 Mk Wappen, Wz. 2 X, echt gestempelt, Bedarfszähnung, ansonst gute Erhaltung, gepr. Infla 24X 30,—
3085 5 Mk Wappen, Wz. 2 X, echt gestempelt, gute Erhaltung, gepr. Infla 24X 40,—
3086P 5 Mk Staatswappen mit Dienstmarkenaufdruck, liegendes Wasserzeichen, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Infla Berlin, (Mi. 320,-) 24Y 130,—
3087P 6 auf 3 Mk karminrot, gestempeltes Bedarfsstück mit kurzem Zahn rechts, daher etwas höher signiert Erdwien BPP und Infla Berlin, recht seltene Marke! 25b 50,—
3088P 6 a. 3 Mk karminrot (UV bräunlichkarmin), auf sauberem Briefstück mit zeitgerechter Entwertung „DANZIG-LANGFUHR z 17.10.22", tadellose Erhaltung,

Fotobefund Soecknick BPP
25b 100,—
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3081 3089 3098 3099 3100
3089P 6 Mk Dienstmarke rotkarmin, gestempeltes Kabinettstück mit zeitgerechter Entwertung, Fotobefund Soecknick BPP: „...echt und einwandfrei!“ - extrem sel-

tene Farbe, von uns seit Jahren nicht mehr angeboten und im Michel total falsch bewertet!
26b 200,—

3090P 4 Mk bis 300 Mk Dienstmarken mit Wz. 3 Y, kompletter gestempelter Prachtsatz, signiert Infla Berlin, Höchstwert zusätzlich Dr. Oechsner BPP 29/35 Y 180,—
3091 4 u. 5 Mk Wappen, Wz. 3 Y, zwei echt gestempelte Werte, gute Erhaltung, gepr. Infla 29Y,30Y 40,—
3092 4 verschiedene Werte mit Wz. 3 Y, gute Erhaltung, gepr. Infla 30,32/4Y 30,—
3093 100 Mk mit Dienstmarkenaufdruck und stehendem Wasserzeichen, kompletter postfrischer Bogen (ohne Oberrand), Falt- und Randspuren, Marken in

Prachterhaltung, 350,-
34X(100)  ** 70,—

3094P 100 Mk schwärzlicholivgrün mit Dienstmarkenaufdruck, sauber gestempeltes Kabinettstück, signiert Infla Berlin 37 150,—
3095P 500 Mk Dienstmarke, sauber gestempeltes Bedarfsstück mit Eckbug, Fotoattest Gruber BPP, bildseitig schönes Stück! 39 100,—
3096P 1000 Mk schwarzbraun mit Dienstmarkenaufdruck, gestempeltes Kabinettstück, signiert Infla Berlin 40 50,—
3097P 1000 Mk Staatswappen mit stehendem Wasserzeichen, ungebrauchtes Kabinettstück, Kurzbefund Soecknick BPP (Mi. 150,-) 40X  * 60,—
3098P 25 Pfg Dienstmarke in der aa-Farbe, gestempeltes Kabinettstück, Kurzbefund Soecknick BPP: „...echt und einwandfrei!“ 46aa 50,—
3099P 35 Pf. Wappen tadellos postfrisch, gepr. Oechsner, Mi. 170,— 48  ** 65,—
3100P 75 Pf. Wappen tadellos postfrisch, gepr. Oechsner, Mi. 150,— 51  ** 55,—

3101P 10 Pfg Probedruck in grün, ungebrauchtes Kabinettstück, Kurzbefund Soecknick BPP: „...einwandfrei!“ (Mi. 130,-) 1P2  * 50,—
3102 10 Pfg dunkelbraunkarmin ungezähnt, ungebrauchtes Kabinettstück, gepr. Soecknick BPP (Mi. 80,-) 1bU  * 30,—
3103P 7 ungezähnte, sauber ungebrauchte Kabinettstücke (Nr. 1U, 3U, 4U, 5U, 8U, 9U und 10U), z. Teil mit Rand, 210,- ex1/10U  * 75,—
3104P 20 Pf. Probedruck tadellos ** in blauschwarz 2P2  ** 104,—
3105 20 Pfg dunkelbraunviolett ungezähnt, ungebrauchtes Kabinettstück, Kurzbefund Soecknick BPP: „...einwandfrei!“ 2bU  * 30,—
3106 20 Pfg mit senkrechter Doppelzähnung im waagerechten ungebrauchten Paar, signiert, siehe auch Foto! 2(2)  * 40,—
3107 40 Pfg dunkelbraunviolett ungezähnt, ungebrauchtes Kabinettstück, Kurzbefund Soecknick BPP: „...einwandfrei!“ (Mi. 80,-) 3bU  * 30,—
3108 80 Pfg dunkelbraunviolett ungezähnt, ungebrauchtes Kabinettstück, Kurzbefund Soecknick BPP: „...einwandfrei!“ (Mi. 80,-) 6bU  * 30,—
3109 120 Pfg dunkelbraunviolett ungezähnt, ungebrauchtes Kabinettstück, Kurzbefund Soecknick BPP: „...einwandfrei!“ (Mi. 80,-) 7bU  * 30,—
3110 240 Pfg dunkelbraunviolett ungezähnt, ungebrauchtes Kabinettstück, Kurzbefund Soecknick BPP: „...einwandfrei!“ (Mi. 90,-) 9bU  * 35,—
3111 300 Pfg im senkrechten Paar auf Paketkartenbriefstück, dazu 75 Pfg und 60 Pfg gestempelt, 4 Prachtstücke, signiert Infla Berlin 10(2),5,4 30,—
3112 500 Mk Portomarke im postfrischen Paar mit vorderseitigen Papierfehler, Kurzbefund Soecknick BPP: „...einwandfrei!“ 12(2)  ** 50,—
3113 20 Mk dunkelpurpur, Wz. 2 Y, im waager. Oberrandpaar, in dieser Form ungewöhnlich und von Liebhaberwert, gute Erhaltung, gepr. Infla/Soecknick BPP,

Mi. 100.- ++
14(2) 60,—

3114P 100 Pfg mit Wz. 3 Y, sauber gestempeltes Prachtstück, oben links mit 2 kurzen Zähnen, sonst einwandfrei, signiert Infla Berlin, 750,- 15Y 200,—
3115P 500 Mk Portomarke mit Wasserzeichen 3 X, gestempeltes Kabinettstück mit zeitgerechter Entwertung, Fotobefund Soecknick BPP: „...echt und einwand-

frei!“. Äußerst seltene Marke!
19X 140,—

3116P 500 Mk Portomarke mit Wz. 3 X, gestempeltes Prachtstück (1 kurzer Zahn), signiert Infla Berlin, 300,- 19X 80,—
3117P 500 Pfg mit Wz. 3 Y, sauber gestempelt mit Kurzbefund Soecknick BPP: „...Stempel echt, Kurzer Eckzahn links unten“, siehe auch Foto!  (Mi. 220,-) 19Y 60,—
3118P 10 Mk bis 500 Mk Portomarken mit Wz. 3, 5 gestempelte Prachtstücke, signiert Infla Berlin 21/25 70,—
3119P 500 Mk Portomarken mit Wz.3 Y, gestempeltes Kabinettstück, bestens signiert Gruber BPP und Infla Berlin 21Y 80,—
3120P 10 Mk mit Wz. 3 X, 3x vorder- und rückseitig in MiF mit 4x Nr. 24 und 1x Nr. 25 auf Paketkarten-Briefstück mit Stempel DANZIG-NEUFAHRWASSER 9.7.23,

Bugspur durch eine Nr. 24 und leichte Randklebung - seltenes Bedarfsstück mit guter Frankatur!
21X(3),24X(4),25X 250,—

3121 50, 100 u. 500 Mk in echt gestempelter, guter Erhaltung, gepr. Infla 23/5 30,—
3122P 1000 Mk auf 100 Mk Portomarke mit rußigem Aufdruck, postfrisches Kabinettstück dieser nicht ausgegebenen Marke, Fotobefund Soecknick BPP: „...echt

und einwandfrei!“
I/I  ** 140,—

3123P Zoppoter Provisorium: 100 000 Mk Staatswappen mit T-Stempel, gebrauchtes Kabinettstück, signiert Infla Berlin (155) 50,—
3124P Zoppoter Provisorium: 500 000 Mk Staatswappen mit T-Stempel, gebrauchtes Prachtstück, signiert Infla Berlin (157) 50,—
3125P 10 Pfg Portomarke mit ungewöhnlicher Entwertung „T“, vermutlich Teil einer Nachportofrankatur mit Zoppoter Provisorien, signiert Infla Berlin 31 40,—
3126P 50 Pfg Portomarke mit Plattenfehler „5 in Blockschrift“, gestempeltes Prachtstück, signiert Kniep BPP 35I 100,—
3127P 100 Pfg Portomarke mit Plattenfehler „zweite 0 der Wertangabe oben offen“, gestempeltes Prachtstück, signiert Kniep BPP 37II 70,—
3128 15 Pfg und 3 G Portomarken, 2 postfrische Kabinettstück, Nr. 39 signiert Erdwien BPP 38/9  ** 20,—
3129FP 3 Gulden mit PF I sauber ungebraucht (400,-) 39I  * 150,—
3130 20 auf 100 Pfg mit Stempel DANZIG 6.2.39 auf unterfrankiertem Bedarfsbrief aus Ungarn, Umschlag links mit Aktenlochung, sonst feiner Beleg mit dieser

nicht häufigen Einzelfrankatur, Kurzbefund Oechsner BPP
42 100,—

3131 1934-19, 3 Belege (Aktenlochung), 1 Vorderseite sowie 1 GSK-Teil mit Nachportomarken (dabei 2 Kurzbefunde Oechsner BPP), dazu Nachportobeleg aus
1914 aus Danzig in die Schweiz, ansehen!

80,—

3132P 10 Pfg bis 100 Pfg Portomarken mit Wasserzeichen 5, kompletter gestempelter Prachtsatz, 30 Pfg leichte Knitter, sonst einwandfrei und bestens signiert
Soecknick BPP, im Michel unterbewerteter, weil häufig falsch gestempelter Satz!

43/47 150,—

3133 100 Pfg Portmarke mit Wz. 5, gestempeltes Kabinettstück, signiert Soecknick BPP 47 30,—
3134P Zoppoter Provisorium: 500 Mk Staatswappen mit T-Stempel, gebrauchtes Kabinettstück, signiert Infla Berlin 144 50,—

3135P Erste Ausgabe komplett tadellos postfrisch, Mi. 250,— 1/11  ** 100,—
3136P 15 Gr dunkelrosa, postfrischer Eckrandwert, tadellos, gepr. Jungjohann BPP 6  ** 50,—
3137P Freimarken 3 Werte komplett tadellos postfrisch, gepr. Jungjohann, Mi. 350,— 12/14  ** 140,—
3138P 5 Gr. bis 15 Gr. mit Aufdruck, kompletter gestempelter Prachtsatz, signiert Kniep/Erdwien BPP 12/14 65,—
3139P 1 Zl. schwarzgrau tadellos postfrisch, gepr. Schmutz, Mi. 150,— 25  ** 55,—
3140 1 Zl. Aufdruckmarke, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert Junghohann BPP (75,-) 25  * 30,—

3141P Vorläufer-Paketkarte frankiert mit DR 86IIf(!), 94BII und 96BIIa gestempelt „MEMEL 20.1.20. 6-7 N.“ Seltenes Stück! Gepr. Jäschke. V86IIf etc. 500,—
3142 1,50 RM rötlichbraun 6x und 50 Pfg. Germania a. Wertpaketkarte von Berlin nach Memel, diverse Zollstempel, gepr. Infla DR114b,u.a. 70,—
3143 2 Mk auf 1 Fr. mit Aufdruckfehler „Abstand zwischen r und k“ gestempeltes Kabinettstück, gepr. Dr. Petersen BPP, 130,- 28yII 50,—
3144 3 Mk. auf 5 Fr. mit Aufdruckfehler „weiter Abstand zwischen 3 und mark“, Kabinettbriefstück, gepr. Dr. Petersen BPP (Mi. 150,-) 30I 60,—
3145 Marke mit verdicktem Querbalken der „4" im senkrechten Paar mit der Normalmarke , gepr. Dr. Petersen BPP (340,-) 31IxPFIa 70,—
3146 4 m. auf 2 Fr. im waagerechten Paar; dabei 1 Wert mit PF Ia; sauber mit Korkstempel entwertetes Paar in sehr guter Erhaltung; gepr. Klein BPP; Mi. 320 31IyPFIa 80,—
3147 10 m auf 5 Fr. mit Plattenfehler I tadellos auf Briefstück ,gepr. Erdwien  (Mi. 110,-) 32I 46,—
3148P 60 auf 40 Pfg. auf 20 C. mit Aufdruckfehler „rechter Balken zweimal gebrochen“, auf Kabinett-Briefstück, gepr. Dr. Petersen BPP (Mi. 240,-) 35III 100,—
3149P 60 auf 40 Pfg. auf 20 C. mit kopftstehendem Aufdruck „60", gestempeltes Kabinettstück, gepr. Dr. Petersen BPP, Mi. 170,— 35K 65,—
3150P 60 auf 40 Pfg. auf 20 C. mit stark verschobenem Aufdruck, postfrisches Kabinettstück, gepr. Dr. Petersen BPP, Mi.170,— 35V  ** 65,—
3151P 3 M auf 60 C. mit Aufdruckfehler „Kurzbalken“, gestempeltes Kabinettstück, signiert Dr. Petersen BPP 37I 80,—
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3152 20 Mk auf 45 C. mit Aufdruck-Abart „weiter Abstand“ auf Kabinett-Briefstück, signiert Dr. Petersen BPP 39IIPFIIa 40,—
3153P 60 pf auf 40 C., Aufdruck-Platte II, gestempeltes Kabinettstück, signiert Dr. Petersen BPP 40II 80,—
3154P 60 Pfennig auf 40 C. Flugpostmarke, Aufdrucktype I auf weißem Papier, sauber gestempeltes Kabinettstück, bestens signiert Dr. Klein BPP 40Iy 40,—
3155 4 Mk auf 2 Fr. Flugpostausgabe mit Aufdruckfehler „Wertziffer 4 verdickt“, ungebrauchtes Kabinettstück, gepr. Klein BPP, 130,- 46Ia  * 45,—
3156 4 Mk auf 2 Fr. Flugpostausgabe, senkrechtes postfrisches Kabinettpaar, obere Marke mit Aufdruckfehler „Wertziffer 4 verdickt“, gepr. Klein BPP (Mi. 250,-) 46Ia,46  ** 100,—
3157 4 Mk. auf 2 Fr. Flugpostmarke im waagerechten Paar auf Kabinett-Briefstück, linke Marken mit Aufdruckfehler III und rechte Marke mit „4 verdickt“, gepr.

Matheisen BPP, in dieser Kombination nicht häufig!
46Ia,46III 120,—

3158P 5 Fr. Freimarke, Einzelfrankatur auf Paketkarte aus MEMEL 2.6.22 nach Berlin mit Aufkleber „Zollstück“, bestens signiert Dr. Klein BPP 71 80,—
3159 10 auf 2 Mk. auf 45 C. grün, postfrischer Kabinett-Viererblock aus der linken unteren Bogenecke mit komplettem Druckdatum, dabei 2x Aufdruckfehler IV

(Feld 71 und 72), III und IV, gepr. Dr. Petersen BPP, in dieser Form sicherlich nicht häufig, Mi. ca. 400,—
121III,u.a.Bru  ** 150,—

3160P 50 M oben ungezähnt mit Oberrand, gestempelt (Falschstempel, entsprechend signiert Dr. Petersen BPP, günstiges Vergleichstück! 145Uo 50,—
3161 2 C auf 300 M im waagerechten 4er-Streifen auf Kabinettbriefstück, dabei 2x Type AI und Typenpaar AI/AII, signiert Dr. Petersen BPP, ca. 450,- 167W1,AI(2) 150,—
3162P 1923 Aufdruckausgabe, vier postfrische Kabinettstücke in Aufdrucktype AIII, bis auf Mi.-Nr. 170 je signiert Matheisen bzw. Dr. Petersen BPP, Mi. ca. 420,— 169/71,173AIII  ** 150,—
3163 10 C. auf 25 M im waagerechten Typenpaar (BI/AI) auf Kabinett-Briefstück mit dt. Stempel, 1 Wert mit Klebefalte, signiert Dr. Petersen, ca. 195,- 169W3 70,—
3164P 10 C. auf 25 M im waagerechten gestempelten Kabinett-3er-Streifen, dabei Typenpaar AI/AII, jeweils doppelt signiert Dr. Matheisen BPP, ca. 440,- 169W4/BI 150,—
3165P 5 Cent auf 25 Mk orange, Aufdruckfehler ohne Wertziffer 1, gestempeltes Bedarfsstück mit Mittelbug, doppelt signiert Dr. Petersen BPP - seltene Marke,

600.-
170PFV 100,—

3166P 15 C auf 25 M im Kabinett-6er-Block mit Unterrand auf Briefstück, dabei 1x mit Aufdruckfehler „5 statt 15" und das senkrechte Ty-
penpaar “AI/AIII" (S1) signiert Dr. Petersen BPP - seltene Einheit, ca. 1050,-

170V,u.a. 350,—

3167P 20 C. auf 500 Mk. graulila, braunpurpur, in allen sieben verschienden Aufdrucktypen, dabei AI und AIV in postfrischer, sonst in ungebrauchter Kabinetterhal-
tung, bis auf AIII je signiert Matheisen bzw. Dr. Petersen BPP, Mi. ca. 250,—

171AI/BIV  */** 80,—

3168P 20 C. auf 500 Mk. graulila, braunpurpur im gestempelten waagerechten Typenpaar W6 (AIII+BIII), gepr. Dr. Petersen BPP, Bugspur, sonst feines Stück, sel-
ten, Mi. ca. 300,—

171W6 80,—

3169P 20 C. auf 500 M, 5 verschiedene Typen in gestempelter Kabinetterhaltung, dabei 3 Briefstücke (AI im Paar), alle mit dt. Stempeln und signiert Dr. Petersen
BPP, ca. 210,-

171AI/BI 75,—

3170P 50 C. 500 M, Aufdrucktype AIII, postfrisches Kabinettstück, gepr. Klein BPP 173AIII  ** 100,—
3171P 50 C. auf 500 Mk  Braunpurpur mit Doppelausdruck in Type AIII, ungebrauchtes Kabinettstück, doppelt signiert Dr. Petersen BPP 173AIIIDD  * 50,—
3172P 50 C. auf 500 Mk. in Type AIV mit kopfstehendem Aufdruck, postfrisches Kabinettstück, gepr. Dr. Petersen BPP, Mi. ca. 320,— 173AIVK  ** 100,—
3173P 50 C. auf 500 M, Type AI mit doppeltem Aufdruck „CENTU“, gestempeltes Kabinettstück, doppelt signiert Dr. Petersen BPP (450,-) 173AIDD 160,—
3174P 50 C. auf 500 Mk, zwei gestempelte Kabinettstücke in Aufdrucktype AIII und AIV, gepr. Matheisen BPP, Mi. ca. 195,— 173AIII,AIV 70,—
3175P 50 C. auf 500 M, waagerechter gestempelter Kabinett-4er-Streifen (etwas vorgefaltet) mit Typenpaar BI/BII, signiert Dr. Petersen

BPP, ca. 1200,-
173W6,AIV(2) 350,—

3176P 2C. auf 20 Mk., Type IV mit Aufdruckfehler „linker Zierbalken zu ca. 1/4 ausgebrochen“, postfrisches Kabinettstück mit Unterrand, gepr. Dr. Petersen BPP, in
dieser Kombination selten!

176IVPFI  ** 60,—

3177 2 C. auf 50 M, alle 4 verschiedenen Typen gestempelt bzw. auf Kabinett-Briefstücken mit dt. Stempeln, signiert Dr. Petersen BPP, ca. 88,- 176I/IV 30,—
3178P 2 C. auf 20 Mk, Type IV im waagerechten gestempelten Prachtpaar (etwas angetrennt), dabei linke Marke mit Aufdruckfehler „linker Zierbalken ausgebro-

chen“, signiert Dr. Petersen BPP
176IVPFI,176IV 70,—

3179 3  C. auf 40 M, alle 5 verschiedenen Typen (I im Paar) gestempelt bzw. auf Kabinett-Briefstücken, signiert Dr. Petersen BPP, ca. 170,- 178I/V 65,—
3180 3 C. auf 330 M. oliv mit doppeltem Aufdruck tadellos * Befund Erdwien 179DD  ** 46,—
3181 5 C. auf 100 Mk, Type IV im waagerechten gestempelten 3er-Streifen auf Kabinettbriefstück, dabei rechte Marke mit Aufdruckfehler „linker Zierbalken aus-

gebrochen“, signiert Dr. Petersen BPP
180IVPFI,178IV(3) 45,—

3182P 10 C. auf 400 M, 5 verschiedene Typen (Type IV fehlt) gestempelt bzw. auf Kabinett-Briefstücken mit dt. Stempeln, signiert Dr. Petersen BPP, ca. 195,- 181ex,I/VI 75,—
3183P 1 L. auf 1000 M, Type II, gestempeltes Kabinettstück, signier Dr. Petersen BPP, 110,- 182II 40,—
3184P 1 L. auf 1000 Mk. in Aufdrucktype V, sauber gestempelter Kabinettwert in tadelloser Erhaltung, gepr. Dr. Petersen BPP; Mi. 165,— 182V 60,—
3185P 1 L. auf 1000 Mk., waagerechtes Typenpaar W4 (Type II/III), postfrisches Prachtstück (1 Wert mit Tintenpunkt), gepr. Dr. Petersen BPP 182W4  ** 80,—
3186FP 1 L. auf 1000 M, 5 verschiedene Typen gestempelt bzw. auf Kabinett-Briefstücken, signiert Dr. Petersen BPP, ca. 620,- 182I/V 220,—
3187P 10 C. auf 400 Mark dunkelolivbraun , leichte Papieraufrauung, erh. gepr. Klein BPP, Mi. 650,— 189 110,—
3188 15 C. auf 25 M. orange sauber ungebraucht, gepr. Klein, Mi. 110,— 190  * 46,—
3189P 50 C. auf 1000 Mk. mit doppeltem Aufdruck, postfrisches Kabinettstück, doppelt signiert Dr. Petersen BPP, Mi. 100,— 191DD  ** 40,—
3190P 50 C. auf 1000 M mit Aufdruckfehler „weiter Abstand“, gestempeltes Kabinettstück, signiert Dr. Petersen BPP 191V 60,—
3191P 50 C. auf 400 M. Aufdruck kopfstehend tadellos ** Befund Erdwien BPP (Mi. 180,-) 199K  ** 80,—
3192P 50 C. auf 500 Mk. orange, gestempeltes Kabinettstück mit Aufdruckfehler V, gepr. Dr. Petersen BPP, Mi. 150,— 200V 60,—
3193P 1 L. auf 600 bis 3000 Mk., fünf postfrische Kabinett-Stücke, jeweils mit Aufdruckfehler „enger Abstand“, gepr. Dr. Petersen BPP, Mi. 250,— 201/5I  ** 90,—
3194P 1 L auf 600 M bis 1 L. auf 3000 M mit Aufdruckfehler „enger Abstand“ komplett in gestempelter Prachterhaltung, signiert Dr. Petersen BPP 201/5I 180,—
3195FP 1 L auf 600 M bis 1 L. auf 3000 M mit Aufdruckfehler „S in Abweichender Type“ komplett auf 5 Kabinett-Briefstücken, signiert Dr. Petersen BPP - in dieser

Form nicht häufig!
201/5II 300,—

3196P 1 L. auf 600 bis 3000 Mk. Aufdruckausgabe, fünf postfrische Kabinettstücke mit Aufdruckfehler „höherstehendes I in LITAS in abweichender Type“, gepr.
Dr. Petersen BPP, Mi.  250,—

201/5IIIa  ** 100,—

3197P 1 L. auf 600 M mit Aufdruckfehler „höherstehendes I in abweichender Type“, gestempeltes Kabinettstück, signiert Dr. Petersen BPP 201IIIa 40,—
3198 1 L. auf 600 Mk. oliv, postfrisches Kabinettstück mit Aufdruckfehler V, gepr. Dr. Petersen BPP, Mi. 90,— 201V  ** 35,—
3199P 1 L. auf 600 bis 3000 Mk Audfdruckausgabe., fünf postfrische waagerechte Kabinettpaare, je mit Aufdruckfehler IIIa und IV, gepr. Dr. Petersen BPP, in die-

ser Kombination sicherlich nicht häufig, Mi. 475,—+
201/5IIIa/IV  ** 170,—

3200 1 L. auf 800 M mit Aufdruckfehler „höherstehendes I in abweichender Type“, gestempeltes Kabinettstück, signiert Dr. Petersen BPP 202IIIa 40,—
3201P 1 L. auf 1000 Mk., gestempeltes Kabinettstück mit Aufdruckfehler „S in LITAS in abweichender Type“, gepr. Dr. Petersen BPP,  Mi. 150,— 203II 60,—
3202 1 L. auf 1000 M mit Aufdruckfehler „I in abweichender Type“ auf Kabinett-Briefstück, signiert Dr. Petersen BPP 203III 40,—
3203 1 L. auf 1000 M mit Aufdruckfehler „enger Abstand zwischen I und T“, gestempeltes Kabinettstück, signiert Dr. Petersen BPP 203IV 30,—
3204 1 L. auf 3000 M mit Aufdruckfehler „enger Abstand“ auf Kabinettbriefstück mit dt. Stempel, signiert Dr. Petersen BPP 205I 35,—
3205P 1 L. auf 3000 M mit Aufdruckfehler „höherstehendes I in abweichender Type“, gestempeltes Kabinettstück, signiert Dr. Petersen BPP 205IIIa 40,—
3206 15 C. auf 10 M. hellbraun in Type II als Einzelfrankatur als Drucksache! 206II 45,—
3207P 15 C. auf 1000 Mk. mit kopfstehendem Aufdruck, ungebrauchtes Kabinettstück, gepr. Matheisen BPP, Mi. 150,— 213K  * 70,—
3208FP 15 C. auf 1000 M, Type VIIb, gestempeltes Kabinettstück auf Briefstück, signiert Matheisen BPP, - sehr seltene Marke, ca. 2400,- 213VIIb 800,—
3209P 25 C. auf 20 M mit Aufdruckfehler „stark gebrochener Zierbalken“ auf Kabinett-Briefstück, signiert Dr. Petersen BPP, 250,- 215VIII 100,—
3210FP 25 C. auf 1000 M, Type II, gestempeltes Kabinettstück, signiert Dr. Petersen BPP, ca. 960,- 220II 380,—
3211FP 25 C. auf 1000 M, Type IV, gestempeltes Kabinettstück auf Briefstück, signiert Dr. Petersen BPP, sehr seltene Marke,  ca. 2400,- 220IV 800,—
3212 25 C. auf 400 M, Type IVe, gestempeltes Kabinettstück, signiert Dr. Petersen BPP, ca. 100,- 220IVe 40,—
3213P 25 C. auf 400 M mit Aufdruckfehler „stark gebrochener Zierbalken“, signiert Dr. Petersen BPP, 250,- 220VIII 100,—
3214P 25 C. auf 1000 Mk blau, Aufdrucktype V, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert Dr. Petersen BPP 221V  * 120,—
3215P 30 C. auf 50 M mit Aufdruckfehler „3 von 30 mit Haken“, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Klein BPP, 250,- 226PFIX 100,—
3216FP 30 C. auf 1000 M, Aufdrucktype I, ungebrauchtes Kabinettstück mit kopfstehendem Aufdruck und Aufdruckfehler „0 von 30 innen mit Punkt (Feld21), gepr.

Klein BPP, in dieser Kombination sehr seltene Marke!
229IKPFX  * 250,—

3217P 10 C auf 25 M auf 5 C., Type III, auf Kabinett-Briefstück, u.a. signiert Dr. Klein BPP 230III 80,—
3218FP 15 C. auf 50 Mk Aufdruckwert in Mischtype von Bogenfeld 99, ungebrauchtes Kabinettstück mit Fotoattest Dr. Petersen BPP: „....in

einwandfreier, guter Erhaltung!“ (Mi. 1200,- kursiv!)
234III  * 450,—

3219P 25 C. auf 100 Mk und 60 C. auf 500 Mk, jeweils Aufdrucktype I, 2 ungebrauchte Kabinettstück, signiert Dr. Klein BPP (220,-) 235I, 237I  * 75,—
3220P 60 C auf 500 M tadellos postfrisch, Befund Prof. Klein, Mi. 450.- 237I  ** 150,—

3221P Sarre-Aufdruck (Germania und Bayern) auf Blankopapier, 3 Werte. Die Blancoabzüge wurden nach Beendigung des Druckes auf Veranlassung von Dr. Dub
zu Kontroll- und Prüfzwecken auf Makulaturpapier angefertigt.

(*) 75,—

3222P 6 Belege mit verschiedenen Saar-Abstempelungen, dabei 4 Vorphilabriefe, eine Feldpost-Correspondenzkarte und eine 2 Sgr. Preußen-GS, alle mit
Saarbrücken-Stempel

100,—

3223 SAARBRÜCK, klarer schwarzer Ra 2 a. preuß. Ganzsache zu 1 Sgr. nach Birkenfeld, rs. Ausgabe-Stpl., saubere Bedarfserhaltung PrU11A 20,—

91



3224 SAARBRÜCK BAHNH:EXPED, klarer schwarzer Ra 3, klar a. preuß. Ganzsache zu 3 Sgr. nach München, rs. Ausgabe-Stpl., saubere Bedarfserhaltung PrU19A 20,—
3225 SAARBRÜCK, klarer schwarzer Ra 2 a. preuß. Ganzsache nach Kirchheim-Bolanden, rs. Ausgabe-Stpl. PrU21bA 20,—
3226 SAARBRÜCK BAHNH:EXPED, klarer schwarzer Ra 3, 2mal klar a. preuß. Ganzsache zu 3 Sgr. nach Frankenthal, rs. Ausgabe-Stpl., saubere Bedarfserhaltung PrU28 20,—
3227FP 2 Pfg Germania mit Aufdrucktype II, postfrisches Kabinettstück, doppelt signiert Burger BPP (450,-) 1II  ** 180,—
3228FP 2 Pf. Germania Sarre in der seltenen Type II Oberrand Platte tadellos postfrisch, Fotoattest Burger: „in einwandfreier postfrischer Erhaltung und allseitig sau-

ber gezähnt.“ Mi. 900,—
1II OR Pl.  ** 270,—

3229FP 2 Pf. Germania Sarre, Aufdruck kopfstehend auf , Attest Burger BPP „Die vorliegende 2 Pfg. Sarre Germania zeigt einen kopfstehenden Aufdruck der ech-
ten Überdruckplatte Id. Die Marke ist in einwandfreier Erhaltung und mit dem echten Stempel ... sauber entwertet.“   Mi. 700,—

1IK 220,—

3230 Germania mit Sarre-Aufdruck, Umschlag mit 14 verschiedenen Werten aus Saarbrücken 3 24.2.20, dabei u.a. Nr. 17 A, 9a und 10 x I PFA und 3 mit im Mi.
nicht gelistetem PF, Umschlag mit Randmängeln, Marken einwandfrei!

ex 1/17 40,—

3231FP 2 1/2 Pf. in Type II tadellos ungebraucht, dopp. gepr. Burger, Mi. 650,— 2aII  * 225,—
3232FP 3 Pf. Germania Sarre in der seltenen Type II tadellos postfrisch, Fotoattest Burger: „ in einwandfreier postfrischer Erhaltung.“ Mi. 420,— 3II  ** 150,—
3233P 3 Pfg mit kopfstehendem Aufdruck in Type I, ungebrauchtes Kabinettstück, doppelt signiert Burger BPP (400,-) 3IK  * 130,—
3234 5 Pf. Germania Sarre in Type IIb tadellos postfrisch, gepr. Burger, Mi. 140,— 4IIb  ** 40,—
3235 7 1/2 Pfg. orange Type II mit Abart „geteilter Balken“, tadellos ungebraucht, Mi. 90,- 5IIPFA  * Gebot
3236 15 Pfg Germania dunkelblauviolett mit Aufdrucktype I, postfrisches Kabinettstück mit Oberrand (dort mit Beschriftung), bestens signiert Burger BPP 7cI  ** 20,—
3237P 15 Pf. in c-Farbe tadellos gestempelt, gepr. Burger, Mi. 130,— 7cI 45,—
3238FP 20 Pf. Germania Sarre mit Doppelaufdruck tadellos postfrisch, dopp. gepr. Burger, Mi. 1200,— 8IDD  ** 400,—
3239 25 Pfg Germania mit Aufdrucktype I, beide Farben in postfrischer Kabinetterhaltung, signiert Burger BPP 9aI,bI  ** 40,—
3240P 25 Pf. Germania Sarre in Type aIII tadellos postfrisch, Attestkopie Burger: „in tadelloser postfrischer Erhaltung.“ Mi. 320,— 9aIII  ** 110,—
3241FP 25 Pf. Germania Sarre in der seltenen Type aIII tadellos gestempelt, tiefst gepr. Burger, Mi. 420,— 9aIII 150,—
3242P 25 Pf. Germania Sarre in b-Farbe tadellos gestempelt, gepr. Burger, Mi. 130,— 9bI 50,—
3243P 25 Pfg Germania in der b-Farbe mit Aufdrucktype I in MiF mit Nr. 2aIII, 5bI und 10xIA(!!) auf etwas überfrankiertem Einschreiben-Auslands-Brief aus ST.

WENDEL 10.4.20 nach Bern, gepr. Burger BPP, lose schon 240,-
9bI u.a. 100,—

3244P 25 Pfg Germania gelborange mit Aufdrucktype III, postfrisches Kabinettstück, signiert Burger BPP (150,-) 9bIII  ** 60,—
3245 30 Pfg Germania auf x-Papier mit Aufdrucktype I, postfrischer Kabinett-Viererblock mit Walzenoberrand, signiert Burger BPP, 250,- 10xI(4)W  ** 100,—
3246FP 30 Pf. Germania Sarre in der seltenen Type yI tadellos postfrisch, Fotoattest Burger: „Der von mir als besondere Seltenheit doppelt signierte 30 Pfg.-Wert ist

in einwandfreier postfrischer Erhaltung und allseitig sauber gezähnt.“ Mi. 500,—
10yI  ** 175,—

3247FP 30 Pf. Germania Sarre in Type yI tadellos dopp. gepr. Burger BPP, Mi. 600,— 10yI 230,—
3248FP 30 Pf. Germania Sarre in der seltenen Type yI tadellos gestempelt auf Briefstück, Fotoattest Burger: „In tadelloser frischer Erhaltung.“ Mi. 600,— 10yI 225,—
3249FP 30 Pf. Germania Sarre in der seltenen Type yIII tadellos postfrisch, Attestkopie Burger: „in einwandfreier postfrischer Erhaltung.“ Mi. 480,— 10yIII  ** 160,—
3250 50 Pfg Germania auf orangeweiß mit Aufdrucktype I, postfrisches Prachtstück mit linkem Rand, signiert Burger BPP (60,-) 13yI  ** 20,—
3251P 60 Pf. Germania Sarre in a-Farbe tadellos ungebraucht, dopp. gepr. Burger, Mi. 360,— 14aI  * 120,—
3252P 75 Pfg mit kopfstehendem Aufdruck in Type I, ungebrauchtes Kabinettstück, doppelt signiert Burger BPP (Mi. 300,-) 15IK  * 100,—
3253FP 80 Pfg Germania mit Aufdrucktype I, postfrisches Prachtstück (eine Zahnspitze dünn), bestens signiert Burger BPP 16I  ** 160,—
3254FP 80 Pfg Germania mit Sarre-Aufdruck, Type I, postfrisches Kabinettstück, bestens signiert Burger BPP (550,-) 16I  ** 200,—
3255P 80 Pfg Germania „Sarre“, Type I, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert Burger BPP 16I  * 100,—
3256P 80 Pf. Germania Sarre in Type I tadellos gestempelt, tiefst gepr. Burger, Mi. 340,— 16I 110,—
3257P 80 Pf. Germania Sarre Oberrand Walze tadellos ungebraucht, Oberrand mit Falzspur, die leider minimal auf die Marke übergeht, gepr. Burger, Mi. 480,— 16I OR W.  * 140,—
3258FP 80 Pf. Germania Sarre mit geteiltem Balken tadellos postfrisch, Fotoattest Burger: „in einwandfreier postfrischer Erhaltung und allseitig sauber gezähnt.“ Mi.

800,—
16IA  ** 275,—

3259P 80 Pf. Germania Sarre in Type III tadellos gestempelt, Fotoattest Burger: „in einwandfreier, frischer Erhaltung, gut gezähnt und mit echtem Stempel.“ Mi.
350,—

16III 125,—

3260P 80 Pf. Germania Sarre in Type III tadellos auf Briefstück, tiefst gepr. Burger, Mi. 350,— 16III 125,—
3261 1 Mark Germania Sarre in Type AII tadellos gestempelt auf Briefstück, gepr. Burger, Mi. 120,— 17AII 35,—
3262 1 Mark karminrot „Sarre“ mit Aufdruckabart (Feld 16), tadellos postfrisch, gepr. Burger 17AV  ** 64,—
3263 5 Pfg bis 1 Mk Luitpold mit Sarre-Aufdruck, 10 verschiedene Werte auf Umschlag aus ST. INGBERT 1.4.20, Pracht 18/27 40,—
3264FP 10 Pf. Bayern Sarre Aufdruck doppelt, tadellos postfrisch, dopp. tiefst gepr. Burger, Mi. 600,— 19DD  ** 200,—
3265P 2 Mark Bayern Sarre tadellos gestempelt, gepr. Burger, Mi. 170,— 28b 60,—
3266P 2 Mark Bayern Sarre tadellos auf Briefstück, gepr. Burger, Mi. 170,— 28b 70,—
3267P 3 Mark Bayern Sarre tadellos postfrisch, gepr. Burger, Mi. 320,— 29  ** 110,—
3268P 3 Mark Bayern Sarre tadellos gestempelt, gepr. Burger, Mi. 200,— 29 80,—
3269FP 5 Mark Bayern Sarre auf , Attest Burger BPP „in einwandfreier, frischer Erhaltung, allseitig gut gezähnt und mit einem echten

Stempel von St.-Ingbert sauber entwertet.“  Mi. 1100,—
30 375,—

3270FP 5 Mark Bayern Sarre tadellos auf , gepr. Burger BPP, Mi. 1100,— 30 375,—
3271FP 5 Mark Bayern Sarre linke obere Bogenecke mit Plattennummer 3. Marke tadellos postfrisch, Bogenrand hat leichte Falzspuren. Fo-

toattest Burger
30PlNr.  ** 1200,—

3272FP 5 Mark Bayern Sarre mit der einmal im Bogen vorkommenden Abart „kleines A“, tadellos gestempelt, Fotoattest Burger: „in ein-
wandfreier, frischer Erhaltung.“ Mi. 2800,—

30II 900,—

3273FP 5 Mk Bayern-Ludwig „SARRE“, mit seltener Aufdruckabart „kleines A in SAARE“ (Feld 15, somit Auflage nur 600 Stück), farbfrisches
Prachtstück mit sauberem Stempel von „St. INGBERT 10 MRZ. 20", sign. und Attest Dr. Dub sowie Fotoattest H. Ney BPP, Mi. 2.800.-

30II 600,—

3274P 10 Mark Bayern Sarre tadellos gestempelt, gepr. Burger, Mi. 320,— 31 110,—
3275P 10 Mark Bayern Sarre schönes , gepr. Burger BPP, Mi. 320,— 31 140,—
3276FP 2 Pfg Bayern mit Aufdruck „Sarre“ (Plattenfehler „abgeschliffenes S“, postfrisches Prachtstück mit Oberrand, laut Fotoattest Burger

BPP sind 2 bildseitige Fleckchen belanglos, in dieser Kombination seltene Marke!
A31L  ** 1000,—

3277 7 1/2 Pf. Bayern Sarre tadellos postfrisch, gepr. Burger, Mi. 85,— C31  ** 30,—
3278P 7 1/2 Pfg Ludwig III mit Aufdruckfehler „obere Gitterlinie durchbrochen“, postfrisches Kabinettstück, signiert Burger BPP mit Fotoattest für ehemaligem

3er-Streifen, 150,-
C31A  ** 50,—

3279P 7 1/2 Pfg Ludwig III mit Aufdruckfehler „S oben gebrochen), postfrisches Kabinettstück mit Oberrand, signiert Burger BPP C31L  ** 100,—
3280 5 Pfg, 10 Pfg orange und 15 Pfg Germania mit kopfstehendem Aufdruck, 3 postfrische Kabinettstücke, doppelt signiert Dub bzw. Burger BPP 32K,34K,45K  ** 40,—
3281 1,50 Mk Freimarke mit kopfstehendem Aufdruck, ungebrauchtes Kabinettstück, bestens doppelt signiert Burger BPP 42K  * 40,—
3282P 2,50 Mk dunkelgraulila mit Aufdruck, postfrisches Kabinettstück, doppelt signiert Burger BPP - seltene Farbe! 43c  ** 110,—
3283 5 M. auf 15 Pf. ** Viererblock mit halbem Abschlag des Schutzstempels, gepr. Burger BPP 51(4)  ** 30,—
3284 Landschaftsbilder I komplett tadellos gestempelt, Mi. 200,— 53/69 65,—
3285 20 Pfg mit Zähnung B, postfrisches Kabinettstück, signiert 55B  ** 20,—
3286 20 Pfg Freimarken mit Zähnung B im postfrischen Kabinett-6er-Block (minimal angetrennt), dabei Kehrdruckpaar II in einwandfreier Erhaltung, Fotoattest

Ney BPP, ca. 650,-
55BKdrII  ** 220,—

3287P 3 Mk Freimarke mit Abart „Rahmen und Mittelstück entgegengesetzt gedruckt“, postfrisches Kabinettstück, signiert - dekorative Abart! 66I  ** 140,—
3288 25 Mk Freimarke im waagerechten, postfrischen Kabinett-Zwischenstegpaar 69AaZW  ** 140,—
3289 25 Mark Burbacher Hütte tadellos postfrisch, Mi. 100,— 69a  ** 35,—
3290 25 Mk Freimarke, postfrisches Kabinettstück, signiert 69a  ** 40,—
3291 3 C. bis 5 Fr. Aufdruckausgabe, überkompletter postfrischer Kabinettsatz inkl. Nr. 70 B und 72 II, jeder Wert signiert (230,-) 70/83  ** 100,—
3292 Landschaftsbilder (II) komplett tadellos gestempelt  (Mi. 90,-) 70/83 42,—

92

Alle Einzellose und Atteste sind unter

http://www.reinhardfischerauktionen.de
farbig abgebildet!



3166   3148   3164   3167   3168   3169   

3170   3171   3172   3173   3174   3175   3178     

3139   3160   3176   3217   3209   3257   3274   3275   3279

3182 3183   3184   3185   3187   3189   3190   3191   3192   3193   

3194   3196   3197   3199   3201   3205   3207   3213   3214   3215   

3219   3220   3221   3233   3237   3240   3242   3244   3251   3252   

3255   3256   3259   3260   3265   3266   3267   3268   3278   3340

3282  3287   3294   3295   3299   3300   3326   

3327   3329   3330   3334   3335   3336   3338  3344   3346
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3293P 10 cent auf 30 Pfg. Originalbogen mit den beiden Werten „kopfstehende Aufdrucke auf Kehrdruckpaaren “ (Mi.-Nr. 72 AI Kdr I+II K),
gefaltet zwischen 3. + 4. senkr. Reihe, gepr. Hoffmann BPP ( 1200,-+)

72AI  ** 400,—

3294P 10 C. auf 30 Pfg Freimarke mit Zähnung A, postfrisches Kabinettstück mit doppeltem Aufdruck, Fotobefund Ney BPP: „...in einwandfreier, postfrischer Erhal-
tung!“ (220,-)

72AIDD  ** 80,—

3295P 75 C. auf 2 Mark Aufdruck blau Attest Hoffmann BPP „in einwandfreier Erhaltung“, Mi. 150,— 79II 55,—
3296 3 Fr. auf 10 Mk Aufdruckausgabe im Viererblock mit linkem Rand auf Einschreiben-Eilboten-Trübsbachbrief aus SAARBRÜCKEN 12.12.25 nach Chemnitz,

Ak.-Stempel
82A(4) 50,—

3297 3 Fr. auf 10 Mk Freimarke mit Aufdruckfehler „Punkt hinter r fehlt“, postfrisches Kabinettstück, signiert Hoffmann BPP (100,-) 82I  ** 30,—
3298 5 Fr. auf 25 Mk Freimarke, postfrisches Kabinettstück aus der rechten unteren Bogeckenecke, signiert 83  ** 25,—
3299P 3 C, bis 5 Fr. Freimarken ungezähnt, kompletter postfrischer (5 Fr. entfalzt) Kabinettsatz, jeder Wert signiert, ca. 950,- 84/97 U  **/* 300,—
3300P 75 Pfg Freimarke mit Plattenfehler „Schweinwerfer rechts in der Kaimauer“, postfrisches Kabinettstück, bestens signiert Ney BPP (240,-) 101VI  ** 70,—
3301 10 Fr. mit Plattenfehler III tadellos gestempelt, Mi. 150,— 103III 40,—
3302 20 C. und 50 C. Volkshilfe 1926 aus der rechten oberen Bogenecke mit Druckdatum, 2 postfrische Prachtstücke, signiert, 150,- 104Br, 106Br  ** 50,—
3303 1.50 Fr. Volkshilfe ohne Bindestrich in der Jahreszahl sauber ungebraucht, gepr. Hoffmann (100,-) 125I  * 35,—
3304 50 C. Flugpost mit Plattenfehler III tadellos gestempelt, Mi. 150,— 126III 40,—
3305 40 C. bis 3 Fr. Volkshilfe 1928, 6 postfrische Kabinettstücke mit Unterrand, signiert, 230,- 128/33  ** 85,—
3306P 3 Fr. Volkshilfe tadellos gestempelt auf Briefstück, gepr. Hoffmann, Mi. 170,— 133 60,—
3307FP Braune Madonna Kabinett - Luxusstück, Attest Ney BPP „Echt ist der Stempel auf der ... echten Marke ... Die Erhaltung ist einwand-

frei.“   Mi. 5000,—
134 1700,—

3308P Volkshilfe komplett tadellos postfrisch, Mi. 450,— 144/50  ** 160,—
3309 Volkshilfe 1931 tadellos postfrisch komplett, jeweils mit Druckdatum, Mi. 1340,— 144/50 Drdat

**
400,—

3310 10 F. Volkshilfe Höchstwert tadellos ungebraucht, Mi. 120,— 150  * 40,—
3311P 10 Fr. Volkshilfe 1931, gestempeltes Kabinettstück,  geprüft Ney (360,-) 150 140,—
3312P Volkshilfe komplett sauber ungebraucht, gepr. (250,—) 151/57  * 110,—
3313 5 Fr. Volkshilfe Höchstwert tadellos postfrisch, Mi. 320,— 157  ** 110,—
3314P 5 Fr. Volkshilfe tadellos gepr. Ney BPP, Mi. 400,— 157 140,—
3315P 5 Fr. Flugpostmarke, sauber gestempeltes Kabinettstück, geprüft Ney (120,-) 159 40,—
3316FP Volkshilfe 1932 einwandfrei postfrisch, Mi. 700.- 161/67  ** 200,—
3317FP Volkshilfe 1932 einwandfrei gestempelt, jeder Wert tiefstgeprüft Ney, Mi. 800.- 161/67 250,—
3318P 5 F. Volkshilfe Höchstwert tadellos postfrisch, Mi. 320,— 167  ** 125,—
3319 Neunkirchen komplett tadellos ungebraucht, Mi. 100,— 168/70  * 50,—
3320 5 Fr Volkshilfe 1934, tadellos postfrisch 177  ** 40,—
3321 Volkshilfe 5 + 5 FR mit kpl. Druckdatum, feinst gestempelt (650) 177BR 180,—
3322 10 Fr. Volksabstimmung 1935 mit Plattenfehler „r von Fr. mit Anstrich“, postfrisches Kabinettstück, Kurzbefund Ney BPP: „...einwandfrei!“ (220,-) 194I  ** 70,—
3323 10 Fr. Volksabstimmung 1935 mit Plattenfehler „r von Fr. mit Anstrich“, Marke vom Feld 10 mir Rand und Zwischenstegteil unten auf Einschreiben-Aus-

landsbrief aus WIESBACH 28.2.35 nach Frankreich, Ak.-Stempel, dekorative Frankatur!
194I 100,—

3324 Flugpostmarken Volksabstimmung 1935, kompletter postfrischer Kabinettsatz 195/98  ** 20,—
3325 1935, 5 phil. Briefe der Abstimmungstruppen, 3x Schweden, 1x England und 1x Italien, jeweils frankiert und mit den entsprechenden Stempeln 50,—
3326P 3 Pf. mit Druck auf der Gummiseite tadellos ** Befund Ney BPP „einwandfreie Marke ... ist echt“, Mi. 250,— 207ZG  ** 75,—
3327P 3 Pf. ungezähnt tadellos ** Attest Ney BPP „in einwandfreier, postfrischer Erhaltung“, Mi. 300,— 207ZU  ** 90,—
3328 Z8 Pf. ungezähnt tadellos ** Befund Ney BPP „vom unteren Bogenrand ist echt und in einwandfreier Erhaltung“ , Mi. 220,— 209ZU  ** 65,—
3329P 15 ungezähnt tadellos ** Befund Ney BPP „einwandfreie Marke“, Mi. 300,— 212ZU  ** 90,—
3330P 16 Pf. ungezähnt tadellos ** Befund Ney BPP „einwandfreie Marke“, Mi. 220,— 213ZU  ** 65,—
3331 20 Pf. ungezähnt tadellos ** Befund Ney BPP „einwandfreie Marke“, Mi. 220,— 214ZU  ** 65,—
3332 25 Pf. ungezähnt tadellos ** Befund Ney BPP „vom unteren Bogenrand ist echt und einwandfreier, postfrischer Erhaltung“ , Mi. 220,— 216ZU  ** 65,—
3333P 30 Pf. ungezähnt tadellos ** Attest Ney BPP „vom unteren Bogenrand ist echt und in einwandfreier, postfrischer Erhaltung.“, Mi. 600,— 217ZU  ** 180,—
3334P 50 Pf. ungezähnt tadellos ** Befund Ney BPP „einwandfreie Marke“, Mi. 220,— 220ZU  ** 65,—
3335P 60 Pf. ungezähnt tadellos ** gepr. Hoffmann BPP, Mi. 600,— 221ZU  ** 180,—
3336P 75 Pf. blau ungezähnt tadellos postfrisch, tiefst gepr. Hoffmann, Mi. 300,— 222XU  ** 90,—
3337P 1 M., 84 Pfg und 75 Pfg Freimarken auf überfrankiertem Wertbrief aus SAARBRÜCKEN 4.6.47 nach Polch, links mit Zensur-Verschluss (geöffnet) und Stem-

pel „G.G.I.“, Spuren, trotz der Überfrankatur interessant, da zensierte Wertbriefe aus dieser Zeit sehr selten sind!
225,u.a. 150,—

3338P 2 Pf. Neuauflage ungezähnt tadellos postfrisch, Mi. 200,— 226IIfAU  ** 70,—
3339FP 10 C. bis 20 Fr. Aufdruckausgabe im Urdruck, kompletter postfrischer Kabinettsatz, neues Fotoattest Ney: „...die Qualität ist einwand-

frei!“ (2600,-)
226/38I  ** 750,—

3340P 3 Pfg orange mit Druck auf der Gummiseite, postfrisches Prachtstück mit Kurzbefund Ney BPP: „...einwandfrei!“ (250,-) 227IIfAG  ** 90,—
3341P 1 Fr. auf 10 Pfg Neuauflage mit kopfsttehendem Aufdruck auf Einschreiben-Brief mit Nr. 226II, 232II und 236II aus SAARBRÜCKEN 1.2.48 nach Hannover,

Ak.-Stempel, minimal überfrankiert, signiert ARGE und Hoffmann BPP, lose schon 850,-!
228IIK,u.a. 300,—

3342FP 2 Fr. auf 12 Pf., Aufdruck kopfstehend tadellos ** Fotoattestkopie Ney BPP (für ehemaligen Viererblock), Mi. 650,— 229YIK  ** 200,—
3343FP 3 Fr. auf 15 Pfg Urdruckauflage, postfrisches Kabinettstück, doppelt signiert und Fotoattest Hoffmann BPP 230I  ** 300,—
3344P 5 F auf 20 Pfg mit kopfstehendem Aufdruck, postfrisch, 1 Zahn kleiner Bräunungsfleck, FB Ney BPP 232IK  ** 120,—
3345FP 5 Fr. auf 20 Pf. Aufdruck kopfstehend ** Fotoattest Dr. Bohne GPS „is genuine in every respect“ und doppelt gepr. Hoffmann BPP, Mi. 800,— 232IK  ** 230,—
3346P 9 Fr. auf 30 Pfg Freimarke mit kopfstehendem und stark verschobenem Aufdruck, postfrisches Kabinettstück, signiert (180,-) 234IIK  ** 60,—
3347FP 9 F. Andruck der Probeaufdrucke auf gelblichem Papier ohne Gummi, Kabinettstück mit Fotobefund Ney BPP (234)P1  (*) 200,—
3348FP 10 Fr auf 50 Pfg Urdruckauflage mit Aufdruckfehler „Abstand zwischen Wertangabe und F 1,3 mm“, postfrisches Kabinettstück, dop-

pelt signiert und Fotoattest Hoffmann BPP - seltene Marke!
235I/PFI  ** 600,—

3349FP 14 F. Andruck der Probeaufdrucke auf gelblichem Papier ohne Gummi, Kabinettstück mit Fotobefund Ney BPP (236)P1  (*) 200,—
3350P 20 F. Andruck der Probeaufdrucke auf gelblichem Papier ohne Gummi, Kabinettstück mit Fotobefund Ney BPP (237)P1  (*) 200,—
3351 50 Fr. auf 1 SM Freimarke mit kopfstehendem Aufdruck, postfrisches Kabinettstück, bestens signiert Ney BPP (110,-) 238IIK  ** 40,—
3352P 50 F. Andruck der Probeaufdrucke auf gelblichem Papier ohne Gummi, Kabinettstück mit Fotobefund Ney BPP (238)P1  (*) 200,—
3353 5 Fr. bis 25 Fr. Hochwasserhilfe, kompletter postfrischer Kabinettsatz in Zwischenstegpaaren, alle Werte bestens signiert Ney BPP (217,-) 255/59ZS  ** 75,—
3354 25+25 Fr. Hochwasserhilfe mit Plattenfehler „Bombe“ tadellos postfrisch, gepr. Ney, Mi. 150,— 259I  ** 40,—
3355FP Hochwasserhilfe 1948, kompletter gestempelter Kabinettsatz mit SST, dabei 25 Fr. mit Plattenfehler „Bombe fällt unter erstem A in

Saar“, Fotoattest Ney BPP: „...in einwandfreier Erhaltung“, 1192,-
259I,255/8 400,—

3356FP Hochwasser-Blockpaar, 2 postfrische Kabinettstücke, signiert Hoffmann BPP Bl.1,2  ** 450,—
3357P Großer und kleiner Hochwasserblock je tadellos postfrisch, Mi. 1300,— Bl.1/2  ** 470,—
3358 8 F., 15 F. und 25 F. Volkshilfe 1949 a. Bedarfsansichtskarte von Homburg/Saar nach Mannheim, tadellose Erhaltung (410,-) 267, u.a. 120,—
3359 Volkshilfe komplett tadellos postfrisch, Mi. 110,— 267/71  ** 40,—
3360 Freimarken komplett tadellos postfrisch, Mi. 130,— 272/88  ** 55,—
3361 15 Fr. Adolf Kolping im senkrechten, postfrischen Kabinett-Zwischenstegpaar (110,-) 289ZS  ** 40,—
3362 15 Fr. IBASA auf MK mit ESST SAARBRÜCKEN 23.4.50, FDC = 300,- 291FDC 80,—
3363 Portogerechter Auslandsbrief in die Schweiz, Mi. 75,- 297EF Gebot
3364P Europarat komplett tadellos postfrisch, Mi. 220,— 297/98  ** 95,—
3365FP Europarat, tadellos gestempelt 297/98 70,—
3366P 200 Fr. Europarat, gestempeltes Kabinettstück, signiert Ney, 310,- 298 100,—
3367P 200 Fr. Europarat mit Plattenfehler I ** Fotoattest Ney BPP „Die ... Marke vom rechten Bogenrand ist echt und in einwandfreier Erhaltung.“ Mi. 900,— 298I  ** 250,—
3368P 200 Fr. Europarat mit Plattenfehler „Farbstrich im Buch über ANNO“, postfrisches Kabinettstück mit Zwischenstegansatz unten, Fotoattest Ney BPP: „...ein-

wandfreie Marke...“
298II  ** 300,—

3369 Heuss I und II, sauber gestempelte Sätze in tadelloser Erhaltung, teils gepr. 380/428 60,—
3370 100 (F) Heuss rechte untere Bogenecke mit Formnr. 4, sowie 200 (F) Unterrandstück mit Formnr. 1, beide tadellos postfrisch 398,399  ** 60,—
3371 100 Fr. bis 300 Fr. Heuss mit 5 weiteren Werten auf Schmuck-FDC aus SAARBRÜCKEN 20.1.57, 300,- 423/28,u.a. 80,—
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3055      200,—   3059       80,—  3141      500,—   

3158       80,—   3293      400,—  3357      470,—  3377      300,—

3337      150,—   3341      300,—   3412       80,— 3461    Gebot

3401      150,—   3389      200,—   3423      500,—   

3544       80,—   3545       60,—   3589      120,—  
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3372 75 Cent, früherer PF T und M verbunden; seit Jahren nicht mehr katalogisiert, damals mit 350,- DM notiert, geprüft mit PF-Berechnung 10(XIX)  ** 35,—
3373 75 Pfg Dienstmarke mit Aufdruckfehler „R oben abgeschliffen“, postfrisches Kabinettstück mit Oberrand, Fotobefund Ney BPP: „...in einwandfreier, postfri-

scher Erhaltung!“ (180,-)
10PFVIII  ** 60,—

3374 1 Fr. Dienstmarke lebhaftbraunrot mit Aufdrucktype I, postfrisches Kabinettstück 11I  ** 40,—
3375FP 1 Fr. Dienstmarke ungezähnt mit Aufdrucktype I, postfrisches Prachtstück mit leichtem Gummifehler, laut Fotobefund Ney BPP in

einwandfreier Erhaltung, 1800,-
11IU  ** 500,—

3376P 1 Fr in Type I mit Plattenfehler IV, Befund Ney 11IV 65,—
3377P 25 C. rötlichlila postfrischer Eckrand-6er-Block, dabei die beiden unteren Marken im Typenpaar D 14 II und D 14 I zusammenhängend im waag. Paar. Sehr

selten! FA Ney: „Die seltene Einheit ist in einwandfreier, postfrischer Erhaltung.“ Mi. 820,—
14I+II  ** 300,—

3378 25 C. mit Aufdrucktype II, postfrisches Kabinettstück, signiert (50,-) 14II  ** 20,—
3379P 10 C. bis 100 Fr. Dienstmarken, kompletter postfrischer Kabinettsatz mit rechtem Leerfeld und Rand, 355,- 33/44L  ** 110,—

3380 10 C. auf 10 Pfg und 25 C. auf 20 Pfg Freimarken auf Eilboten-Feldpostkartenbrief aus BEVERLOO 21.2.17 mit Briefstempel, innen mit Text 3,18 50,—
3381 1 Fr. 25 C. auf 1 Mk rot, postfrisches Kabinettstück aus der rechten unteren Bogenecke (etwas angetrennt), unsigniert 8  ** 40,—
3382P 3 C. auf 3 Pfg gelbbraun, Aufdrucktype II, gestempeltes Kabinettstück, bestens signiert Hey BPP 11aII 65,—
3383P 25 C. auf 20 Pfg violettblau, gestempeltes Kabinettstück, bestens signiert Hey BPP (160,-) 18c 60,—
3384 50 Cent. auf 40 Pf. in der seltenen Type I tadellos gestempelt, gepr. Hey (Mi. 150,-) 20bI 65,—
3385 1 F. 25 C. auf 1 Mk, Zähnung A mit Aufdrucktype I, gestempeltes Prachtstück mit Bedarfszähnung, Michel stark unterbewertete Marke, kaum zu finden! 23IA 40,—
3386 1 F. 25 C. auf 1 Mk, Aufdrucktype II, Viererblock aus der linken unteren Bogenecke mit HAN „H 4875,16" auf Eilboten-Einschreiben-Brief aus VERVIERS

9.11.18 im Ortsverkehr, dekorativ!
23II(4)HAN 50,—

3387 2 F. 50 C. auf 2 Mk, B unter 2 stehend, Zähnung A auf Kabinett-Briefstück, bestens doppelt signiert Hey BPP. Unterbewertete Marke, da fast alle angebote-
nen Stücke in Wirklichkeit Type II sind

24AI 50,—

3388P 6 Fr. 25 C. auf 5 Mk, B unter F stehend, Einzelfrankatur auf überfrankiertem Einschreiben-Brief aus BRÜSSEL 8.11.18 mit Zensur nach Netzschkau, Ak.-Stem-
pel. Diese Marke ist mit echtem Stempel nur so zu bekommen und entsprechend selten!

25II 300,—

3389P 10 C. Ausgabe der Handelskammer von Valenciennes auf schönem Firmenbrief, minimal oxidiert auf dekorativem Firmenvordruckbrief mit querovalem
Stempel vom 15.9.14,  wie häufig Brief senkrecht gefaltet, signiert, noch feiner Brief!

Frankreich127 200,—

3390 10 C. Zivilarbeiter-GSK mit Aufdrucktype I, bedarfsgebraucht mit Stempel der Postüberwachungsstelle 33 b 22.9.17 und Zensur-Ra2 P6I 30,—
3391 10 C. Zivilarbeiter-GSK, bedarfsgebraucht mit Ra2 „P-Ü.-St. GEPRÜFT“ als Entwerter, Spuren P6II 20,—
3392 1 F. 25 C. auf 1 Mk, Aufdrucktype II, senkrechtes gestempeltes Kabinettpaar aus der rechten oberen Bogenecke, obere Marke mit Aufdruckabart „linker

Stern auf 2 Spitzen stehend“
11IIF,11II 200,—

3393 1 Mark in A-Zahnung tadellos auf Briefstück  (Mi. 90,-) 12A 48,—
3394 1 Mk Aufdruckausgabe, Zähnung A, in MiF mit Nr. 1a, 4a, 6 und 11a auf Einschreiben-Eilboten-Brief aus KOWNO 25.10.16 mit Zensur nach Calbe,

Ak.-Stempel, rückseitig ist die Adresse ausgeschnitten, sonst feiner Beleg, gepr. Hey BPP
12A,u.a. 70,—

3395 1 Mk Aufdruck-Ausgabe, Zähnung B, Einzelfrankatur auf überfrankiertem Einschreiben-Brief aus SCHAULEN 6.12.18 mit Zensur nach Premnitz, Ak.-Stem-
pel, Spuren

12B 40,—

3396 1 Mk Aufdruckausgabe, Zähnung B, kompletter postfrischer Pracht-Bogen (1x gefaltet) mit HAN „H 3445.18" (500,- +) 12B(20)  ** 150,—

3397FP 25 Pf. Aufdruck rot tadellos gestempelt Luxus, tiefst gepr. Schlegel, Mi. 400,— 5Bb 150,—

3398 20 und 40 Pf. je tadellos postfrisch, gepr. Vossen bzw. Krüger, Mi. 150,— 1/2  ** 60,—
3399 Notausgabe, tadellos postfrisch 1/2  ** 50,—
3400P 20 Pf. in beiden Farben und 40 Pf. je als senkrechtes Zwischenstegpaar tadellos postfrisch, Fotoattest Hey: „in fehlerfreier, postfri-

scher Erhaltung“. Mit der b-Farbe außerordentlich selten! Mi. 3000,—
1a,b,2 ZS  ** 900,—

3401P 2 1/2 Pfg Germania mit mattem Aufdruck, 16x in Einheiten rückseitig auf Paketkarte mit Nr. 16 aus OSTROWO 19.5.17 nach Wasserburg, zum Teil mit
Randklebung, sollte bei dieser seltenen Bedarfsverwendung nicht störren, ca. 440,-+

6b(16),16 150,—

3402 20 Pfg violettblau, postfrisches Kabinettstück, gepr. Hey BPP (Mi. 80,-) 13d  ** 30,—

3403P 5 Gr. rot auf chromgelb, ungezähnter Probedruck, ungebrauchtes Kabinettstück ohne Gummi, signiert IPU  (*) 100,—
3404 5 Gr. Stadtpostmarke graugrün/chromgelb, ungebrauchtes Kabinettpaar aus der rechten unteren Bogenecke (Mi. 160,-) Ia(2)  * 60,—
3405P 10 Gr. rot ohne Unterdruck, ungezähnter Probedruck im ungebrauchten Kabinett-Paar, alte Signatur rückseitig, in dieser Form nicht häufig! IIP(2)  * 150,—
3406 10 Gr.  anilinrot im gestempeltem Kabinett-Viererblock, signiert Petriuk, in dieser Form selten!  (Mi. 300,-) 2b(4) 120,—
3407P 6 auf 5 Gr. grün ohne Unterdruck, ungezähnter Probedruck im waagerechtem Kabinett-Paar ohne Gummi, siehe auch Foto! 8P(2)  (*) 100,—
3408P 2 gr. auf 10 Gr. mattrot, ungezähnter Probedruck (rückseitig 2x 10 Gr. ohne Aufdruck und Unterdruck gedruckt), postfrisches waagerechtes Kabinettpaar,

sehr ungewöhnlich, siehe auch Foto!
9PU(2)  ** 200,—

3409 20 Gr. Denkmal-Marke ungezähnt, ungebrauchtes waagerechtes Kabinettpaar, gepr. Petriuk BPP VIC(2)  * 20,—

3410 3 Kop. und 10 Kop. Stadtpostmarken mit farbigem Vertikalstreifen, 2 ungebrauchte Kabinett-Viererblöcke mit rechtem Rand (jeweils 1 Wert postfrisch!),
dabei 10 Kop mit markanter Druckfalte!

3/4(4)  */** 200,—

3411P 10 FEN Stadtpostmarke auf Kabinett-Briefstück mit Stempel vom 13.1.16, signiert 1I 150,—

3412P 2 Gr. Stadtpostmarke gezähnt vom ...1.18 auf Drucksachen-Umschlag mit  3 H. Marke der K.u.K. Feldpost und Zensur-Stempel, Spuren 1A 80,—
3413P 2 Gr. und 4 Gr. Stadtpostmarken gezähnt, 2 ungebrauchte Kabinettstücke, 220,- 1/2A  * 80,—
3414P 2 Gr. und 4 Gr. Adler in Type 6 bzw. 8,  2 gestempeltes Kabinettstücke, signiert Petriuk 1/2A 75,—
3415 4 Gr. Stadtpostmarke mit Stempel vom 5.1.18 auf GSK der österr. Feldpost mit viel Bedarfstext und Zensur-L2 „...in Piotrkow“, Postkarten sind selten! 2A 80,—
3416 4 Gr. diagonal halbiert auf Kabinett-Briefstück mit Stempel vom 18.12.17, mehrfach signiert 2H 40,—
3417 2 Gr. bis 10 Gr. 2. Ausgabe mit Zähnung B, kompletter ungebrauchter (6 Gr. ohne Gummi) Kabinettsatz, signiert Z.Korszen 3/6B  */(*) 35,—
3418P Ansichten und Stadtwappen auf farbigem Grund ungezähnt, kompletter ungebrauchter Kabinettsatz, signiert, 280,- 3/6C  * 100,—
3419P Ansichten und Stadtwappen, Probedrucke mit farbigem Tonunterdruck, ungezähnt, kompletter ungebrauchter Kabinettsatz ohne Gummi 3/6Pa  (*) 100,—
3420P 2 Gr. bis 10 Gr. mit Zähnung A, kompletter postfrischer Prachtsatz, u.a. signiert Schmutz 7/10A  ** 80,—
3421P Ausgabe „Rada Miejska“ 4 Gr. bis 10 Gr. ungezähnt, 3 ungebrauchte Kabinett-Probedrucke mit doppelseitigem Druck, nicht häufig! 8/10P  * 100,—
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3306   3333   3350   3368  3400   

3308   3311   3312   3314   3411   3431   3432   3424

3315   3318   3352   3364   3366   3414   3456

3367   3376   3379   3382   3383   3403   3413

3405   3407   3408   3418   3419   3453     

3425   3426   3427   3428   3429   3430   3448   3452

3420   3421   3435   3436  3445   3454

3450   3457   3468   3469   3470   3471   

97



3422 LUBOML, Stadtansichten gezähnt, kompletter Satz in Bogenteil mit jeweils 3 Werten und Leerfeld, dabei jeweils 1x mit kopfstehender Wertangabe, sauber
ungebraucht in Kabinetterhaltung!

I/VA(2),I/VF  * 140,—

3423P LUBOML, Stadtansichten ungezähnt, kompletter Bogensatz mit 11 Werten (1x mit kopfstehender Wertangabe), postfrisch (wenige
wohl herstellungsbedingte Haftstellen) in Kabinetterhaltung, Katalogwert für ungebraucht 850.- (für postfrisch ca. 1700,-), als
Einheit nicht häufig!

I/VB(10),I/VF  ** 500,—

3424P 3 H bis 12 H Stadtpostmarken, kompletter gestempelter Kabinettsatz 1/3 80,—
3425P 3 H bis 12 H. oliv, 3 Kabinettstücke, 1 Wert postfrisch, 2 Werte mit Haftstellen, u.a. signiert Z. Korszen 1/3  **/* 100,—
3426P ZARKI, 1. Ausgabe 3 H. bis 12 H., kompletter ungebrauchter Kabinettsatz, signiert, 270,- 1/3  * 90,—
3427P ZARKI, 6 H auf 3 H. graublau mit zusätzlichem Handstempel-Aufdruck 10 H. rot, ungebrauchtes Kabinettstück (Gummi rückseitig z. Teil fleckig), signiert

Gebr. Senf, bildseitig feines Stück dieser nicht häufigen Marke!
4F  * 150,—

3428P ZARKI, 6 H auf 3 H. graublau mit zusätzlichem Handstempel-Aufdruck 10 H. rot, ungebrauchtes Kabinettstück ohne Gummi, doppelt signiert Koopmann,
Katalogwert für ungebraucht 500,-

4F  (*) 100,—

3429P 6 H bis 24 H Aufdruckausgabe, kompletter postfrischer Prachtsatz, signiert Falkowski 4/6  ** 220,—
3430P 3 H. bis 12 H. mit Handstempel-Aufdruck auf 2 Marken, jeweils in waagerechten Paaren, gestempelt, Kabinett, mehrfach signiert, in dieser Form selten! 4/6(2) 200,—
3431P 6 H bis 24 H orange, kompletter postfrischer Kabinettsatz mit Unterrand, signiert Z.Korszen, ca. 270,- 7/9  ** 80,—
3432P 6 H bis 12 H orange, kompletter postfrischer Kabinettsatz in waagerechten Paaren, signiert, ca. 540,- 7/9(2)  ** 180,—

3433 15 bis 40 Bani komplett tadellos postfrisch, Mi. 55,— 1/3  ** 15,—
3434 Erste Ausgabe kpl. tadellos postfrisch (55,-) 1/3  ** 20,—
3435P 15 bis 40 Bani Aufdrucke ohne Rahmenaufdruck, tadellos postfrisch, gepr. Mikulski, Mi. 380,00 1/3F  ** 120,—
3436P 15 bis 40 Bani ohne Rahmenaufdruck tadellos postfrisch, gepr. Mikulski, Mi. 380,— 1/3F  ** 150,—
3437 40 Bani auf 30 Pfg. rotorange/braunschwarz auf hellchromegelb mit rußigem Aufdruck, zentrisch „BUKAREST C 5 APR 18" gestempelter Viererblock mit

linkem Seitenrand, dort schwarze Bogennummer “...4657" sowie zarte rotorange „2", waagerechte Faltspur, je einzeln tiefst gepr. Dr. Hochstädter, Mi.
120,—+

7b(4) 50,—

3438 5 bis 10 Bani Kriegssteuermarken : Mi.Nr. 1x, 1y, 2x, 2y (im breiten sowie engen Format), 3x und 4, insgesamt sieben Werte in postfrischer Erhaltung, selten! 1/4  ** Gebot

3439 4 Werte komplett je tadellos auf Briefstück mit Stempel BUKAREST, Mi. 130,— 1/4 40,—
3440 15 Pfg, 20 Pfg und 30 Pfg Germania mit Aufdruck, 3 postfrisches Kabinettstücke, Nr. 2b und 4II geprüft Hey BPP 2/4  ** 40,—

3441 P1/7 *, P6/7 **, P8 **, P8 * (2 versch. Zähnungen), Mi. 196,- EUR P1/8  */** 34,—

3442 10 Fr. Freimarke mit Aufdruck Eupen, postfrisches Kabinettstück 14  ** 50,—

3443 4 Werte Asch, je als EF a. Propagandakarte (1mal „Hagen von Tronje“) und je mit rotem Nebenstempel „Wir haben das Joch ertragen...“, tadellose Erhaltung 1/4 40,—

3444P 2 Kr. Landschaften mit Handstempelaufdruck auf Umschlag mit Beschriftung aus KARLSBAD 2.10.38 nach Frankfurt, innen signiert Brunel BPP 13 60,—
3445P 3 Kr. Freimarke mit Aufdruck in dunkelrosa, gestempeltes Kabinettstück, signiert Mahr BPP (180,-) 15a 65,—

3446FP 50 H und 1 Kc. Purkyné mit Handstempelaufdruck „Wir sind frei!“ auf kleinformatigem Kabinett-Umschlag mit Stempel Reichenberg
vom 8.10., Fotoattest Brunel BPP: „...Die Erhaltung ist einwandfrei!“ - sehr selten, in Reichenberg wurden nur je 50 Stück überdruckt!
(1200,-)

120/21 450,—

3447P 2 Kr. Masaryk Trauer mit Handstempelaufdruck „Wir sind frei!“ auf Umschlag mit Stempel Reichenberg vom 8.10., Fotobefund Brunel BPP: „...die Erhaltung
ist einwandfrei!“ (280,-)

123 100,—

3448P 50 H bis 1 Kr. nicht ausgegebenen,  insgesamt 3 Werte tadellos postfrisch, im Michel weit unterbewertet I/III  ** 120,—

3449P Ganzsachen-Karte 15 Q. rot ungebraucht, Fotoattest Krischke: „Bis auf leicht bestoßene Ecken ist die Erhaltung einwandfrei. Aufgrund der geringen Aufla-
gen sind alle Ganzsachenkarten von Albanien sehr selten.“ Mi. 500,—

P 3  (*) 200,—

3450P 1 Q. auf 3 Q. mit Aufdruckfehler „gebrochenes Klischee“ im Oberrandpaar mit der Normalmarke tadellos postfrisch, dopp. gepr. Krischke, Mi. 200,— 1X  ** 80,—
3451 1 Qind auf 3 sind mit Aufdruckfehler X („gebrochenes Klischee“) tadellos postfrisch als mittlere Marke eines waag. Dreierstreifens, Mi. 200,— 1X  ** 70,—
3452P 5 Q. grün mit Aufdruckfehler „1944" statt “1943" tadellos postfrisch, dopp. gepr. Krischke, Mi. 250,— 4III  ** 100,—
3453P 15 Q. rot mit Aufdruckfehler „1948" statt “1943" tadellos postfrisch, dopp. gepr. Krischke, Mi. 250,— 6I  ** 100,—
3454P 50 Qind auf 65 Q. mit Aufdruckfehler III („1944" statt “1943") tadellos postfrisch, Mi. 250,— 9III  ** 90,—
3455 50 Qind auf 65 Q. mit Aufdruckfehler X („gebrochenes Klischee“) im Viererblock mit Normalmarken tadellos postfrisch, Mi. 200,— 9X  ** 80,—
3456P 65 Qind tadellos postfrisch mit Aufdruckfehler III („1944" statt “1943"), Mi. 250,— 10III  ** 90,—
3457P 1 Fr. schwarzgrün mit Aufdruckfehler „1944" statt “1943" tadellos postfrisch, dopp. gepr. Krischke, Mi. 250,— 11III  ** 100,—
3458 Fliegergeschädigte komplett auf , Mi. 130,— 15/21 50,—

3459 Aufdruck-Ausgabe kpl. a. tadellosem Satz-R.-Brief 1/19 40,—
3460 Aufdruck-Ausgabe kpl. a. tadellosem Satz-R.-Brief, gepr. Gilbert 1/19 40,—
3461P 2,50  St.- Veits-Dom schwarzviolett auf kleinem Gedenkkärtchen mit seltenem SST PRAG 2. II. 45 „Bolschewismus nie!“ 39 Gebot
3462 1,20 Kr. Brünn im Eckrandviererblock mit 2 mal Plattensternchen und Zusatzfrankatur auf Eilboten-R-Brief 41(4),67(3) Gebot
3463 5 Kr. Lainsitzbrücke mit Leerfeld auf Eilbotenbrief (beschnitten) 57LS Gebot
3464 50 K. Hitler, Einzelfrankatur auf Nachnahme-Eilboten-Wertbrief von BRÜNN 20.11.43 nach Sardice, Spuren im Rand 110 100,—

3465P Theresienstadt Ghetto-Geld, 1 Kr. bis 100 Kr in kassenfrischer Erhaltung, 7 Stück, dabei 1 Kr mit  Ausgabenummer A 0001 120,—
3466 Theresienstadt Ghetto-Geld, 1 Kr. bis 100 Kr. in gebrauchter Erhaltung, z. Teil mit Bugspuren 70,—
3467FP Theresienstadt-Zulassungsmarke gezähnt, postfrisches Kabinettstück, gepr. Gilbert, Mi. 400,— Z1  ** 180,—
3468P Theresienstadt-Zulassungsmarke auf Kabinett-Briefstück, signiert Gilbert Z1 150,—
3469P Zulassungsmarke, tadellos postfr., sign. Gilbert 1  ** 120,—
3470P Zulassungsmarke ungezähnt, tadellos ungebraucht mit winziger Haftspur im Oberrand, sign Gilbert sowie bestgepr. Mahr BPP, Michel für ** 420,- Euro 1  * 40,—
3471P Zulassungsmarke tadellos gestempelt, sign. Mrnak 1 140,—
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3472P Theresienstadt-Zulassungsmarke, gestempeltes Prachtstück, signiert Möbs Z1 160,—
3473P Zulassungsmarke in schwarz ungezähnt tadellos gepr. Mahr (*) 220,—
3474 1944, Kleine Festung, Brief an einen Häftling, Marken entfernt, dazu vom gleichen Häftling Vordruck-Schein an die Staatspolizeistelle Prag, Außendienst-

stelle Pilsen (..Seit dem...befinde ich mich im dt. Polizeigefängnis...), Faltspuren
50,—

3475 1944, Vordruckpostkarte als Empfangsbestätigung für ein Paket durch Botenpost nach Prag, vorderseitig mit rotem L4 „Rückantwort nur auf Postkarten in
deutscher Sprache...“, Spuren

50,—

3476P 10 H. auf Pergamentpapier tadellos postfrisch, gepr. Boczek (300,—) 2x  ** 160,—
3477 40 H. bis 1 Kc. Freimarken mit Aufdruck, 4 postfrische Kabinettstücke, signiert Krischke BPP 6/9  ** 35,—
3478FP 50 H. - 20 Kc. Flugpost, alle Werte einheitlich in A-Zähnung, tadellos postfr. und bestens gezähnter Satz, sign. Bocek, Mi. 3280,- 20/27  ** 1200,—
3479FP 50H und 1 Kc. Masaryk-Kinderhilfe, tadellos postfr, sign. Bocek u. Osper BPP 28/29  ** 180,—
3480 2 Kc. Sondermarke mit Aufdruck, postfrisches Kabinettstück, signiert Osper BPP 30  ** 25,—
3481 2 u. 3 Kc. je im postfr. Viererblock, tadellos postfr., sign. 30/31  ** 120,—
3482 2 u. 3 Kc. Republik + Leerfeld mit Aufdruck links, tadellos postfr., sign. 30/31LW  ** 50,—

3483 Erste Ausgabe komplett einheitlich aus der rechten Bogenecke (Feld 1), ein Wert leichte Haftstelle, sonst tadellos postfrisch I/IV  ** 30,—
3484P Erste Ausgabe tadellos postfrisch, einheitlich vom Oberrand, gepr. Krischke BPP I/IV  ** 30,—
3485 Symbolische Darstellungen, kompletter postfrischer Kleinbogensatz mit 4 Werten, Mi. 320,— I/IV  ** 100,—
3486 Symbolische Darstellungen komplett tadellos auf Briefstück, Mi. 80,— I/IV 45,—
3487FP Sympolische Darstellungen ungezähnt im kompletten postfrischen Kleinbogensatz (IV in Type I große Wertziffern), 1 Wert mit Knitter

im Rand, Marken einwandfrei!
I/IVUKB  ** 500,—

3488FP +50 Fr. orange mit verschiedenen, kopfstehenden Flugzeugaufdrucken, kompletter postfrischer Kleinbogen, Fotoattest Krischke:
„...die Erhaltung ist einwandfrei!“

VIIK KB  ** 450,—

3489 Kaiserbildnisse ** kpl. Satz, dabei XIV an einer Seite mit Diamantzähnung, Mi. 120,— IX-XIV  ** 55,—
3490P Kaiserbildnisse, kompletter postfrischer Pracht-Kleinbogensatz IX/XIVKB  ** 200,—
3491P Soldaten und Flugzeuge ungezähnt, kompletter, postfrischer Kabinettsatz einheitlich aus der rechten unteren Kleinbogenecke XV/XIXB  ** 190,—
3492FP Soldaten und Flugzeuge, ungezähnter Kleinbogen zu 4 Marken mit zusätzlichem rückseitigem, stark verschobenem Druck, tadellos ungebraucht, doppelt

sign. Zierer
XVIIIB KB  (*) 240,—

3493P Langemark dreiseitig ungezähnt, ungebraucht mit Falz, gepr. Pickenpack XX  * 150,—
3494 Langemark-Aufdruckmarke gezähnt, postfrisches Kabinettstück aus der rechten oberen Kleinbogenecke XXA  ** 60,—

3495P Legionäre, kompletter Kleinbogensatz mit Falz im Rand, Marken in einwandfreier postfrischer Kabinetterhaltung I/IVKB  ** 140,—
3496P +50 Fr Spendenvignette mit fehlendem Rotaufdruck, postfrisches Kabinettstück aus der linken oberen Kleinbogenecke (angetrennt und leichte Haftspur im

Rand), Fotoattest Krischke: „...die Erhaltung ist einwandfrei“ - dekorative Abart!
IIIF  ** 200,—

3497FP 25 Öre bis 1 Kr. Feldpost-Vignetten der dän. Legion mit Feldpost-Stempel als Gefälligkeits-Entwertung, entsprechend signiert Pik-
kenpack, Pracht, 1350,-

I/III 450,—

3498 15 K. ungezähnt tadellos postfrisch, Mi. 120,— 1yU  ** 25,—
3499 15 K. waag. ungezähnt ** gepr. Nemvalz, selten! Mi. 150,— 1yUw  ** 45,—
3500 15 Kop Landespost waagerecht ungezähnt, tadellos postfrisch, gepr. Keiler BPP 1yUw  ** 50,—
3501P 15 K. braun, waagerecht ungezähnt, senkrechtes Oberrandpaar, feinst postfrisch, singniert Keiler BPP (300,-) 1yUw(2)  ** 80,—
3502 30 Pf. ungezähnt tadellos postfrisch, Mi. 120,— 3yU  ** 30,—
3503P 20+20 K. ungezähnter Doppeldruck postfrisch 5UDD  ** 80,—
3504P 30 K. Doppeldruck ungezähnt tadellos postfrisch, gepr. Krischke 6UDD  ** 72,—
3505P 30 K. indigo mit Zwischensteg; postfrisches Zwischenstegpaar (dort gefaltet), extrem selten angeboten! 6UDD  ** 150,—
3506P 30+30 indigo Doppeldruck ungezähnt ** Viererblock mit Zwischensteg (dort gefaltet) 6UDD-ZS  ** 290,—
3507 30+30 Pf. Doppeldruck ungezähnt tadellos postfrisch 7UDD  ** 56,—
3508P 50 K Wiederaufbau ungezähnt mit Doppeldruck, postfrisches Kabinettstück, unsigniert (180,-) 7UDD  ** 50,—
3509 50+50 K., ungez. Doppeldruck-Viererblock, postfr. (720,-) 7UDDVBl  ** 150,—
3510P 20+20 violettpurpur Doppeldruck ungezähnt ** Viererblock 5UDD(4)  ** 210,—

3511P 1 Kop. orange ohne Wz. mit Aufdruck „Eesti Posti“, postfrisches Kabinettstück mit rechtem Rand, bestens signiert Dr. Klein BPP 1X  ** 50,—
3512P 10 Kop. mit Aufdruck „Eesti Posti“, postfrisches Kabinettstück, bestens signiert Dr. Klein BPP 6  ** 60,—
3513P 20 Kop. mit Aufdruck „Eesti Posti“, postfrisches Kabinettstück, bestens signiert Dr. Klein BPP 8  ** 80,—
3514P 30 Kop. mit Aufdruck „Eesti Posti“, postfrisches Kabinettstück, bestens signiert Dr. Klein BPP 9  ** 80,—

3515FP 1,20 auf 3 S. orange mit Handstempelaufdruck „VABA-EESTI“, tadellos postfrisch mit neuem Fotoattest Klein BPP: „...die Erhaltung ist
einwandfrei“, Altsignum Eichenthal, Mi. 3.800,-

5  ** 1000,—

3516FP 30 Kop. Freimarke ungezähnt, Type I, postfrisches Kabinettstück mit Fotoattest Dr. Klein BPP: „...echt und einwandfrei!“ 2BI  ** 400,—
3517P 30 Kop. Freimarke ungezähnt, Type II, postfrisches Prachtstück, signiert Dr. Klein BPP 2BII  ** 100,—

3518 1-10 ohne 3A mit Gef.-Stpl. 1/10 50,—
3519 1 Kop bis 50 Kop mit Aufdrucktype II, kompletter postfrischer Kabinettsatz, Nr. 3 A signiert (120,-) 1/10II  ** 45,—
3520 5 bis 30 Kop. in Type I tadellos postfrisch, Mi. 304,— 5/9I  ** 110,—
3521FP 50 Kop. Freimarke mit Aufdruck in Haupttype I, postfrisches Kabinettstück mit Fotoattest Dr. Klein BPP: „...ist echt und einwandfrei!“ -

schönes Stück dieser seltenen Marke! (3600,-)
10I  ** 950,—

3522FP 50 Kop. in der seltenen Type I tadellos ungebraucht mit vollem Originalgummi, kein Falz, aber eine winzige Haftstelle oben rechts.
Fotoattest Krischke: „Die sonstige Erhaltung ist einwandfrei... sehr selten.“ Mi. 3600,—

10I  */** 800,—

3523 F + 100 Fr. Eisbär-Blockmarke, postfrisches Kabinettstück, signiert Krischke BPP I  ** 100,—
3524P Eisbärblock mit Feldpost-Stempel als Gefälligkeitsentwertung, Pracht Bl.I 220,—
3525P Eisbärblock mit Strich im oberen Zähnungsrand tadellos postfrisch, Mi. 700,— Bl.I/I  ** 250,—
3526P Eisbär-Block, postfrisches Prachtstück, minimal Eckrund oben links, sonst einwandfrei, 550,- Bl.I  ** 170,—
3527 +10 Fr. Flugpostvignette rot mit Plattenfehler „fehlender Akzent auf e“, postfrisches Kabinettstück, 100,- III/I  ** 35,—
3528 +10 Fr. Flugpostvignette rot mit Plattenfehler „fehlender i-Punkt auf Aérienne“, postfrisches Kabinettstück, 100,- III/II  ** 35,—
3529 +10 Fr. Flugpostvignette rot mit Plattenfehler „N von Avion oben verkürzt“, postfrisches Kabinettstück, 100,- III/IV  ** 35,—
3530 +10 Fr. Aufdruck-Flugpostvignette grün mit kopfstehendem Aufdruck, postfrisches Prachtstück (kleiner gelber Fleck), bestens doppelt signiert Tust BPP IVK  ** 70,—
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3531 +10 Fr. Aufdruck-Flugpostvignette rot mit Plattenfehler „fehlender Akzent auf e“, postfrisches Kabinettstück, 100,- V/II  ** 35,—
3532 +10 Fr. Aufdruck-Flugpostvignette rot mit Plattenfehler „fehlender i-Punkt auf Aérienne“, postfrisches Kabinettstück, 100,- V/III  ** 35,—
3533 +10 Fr. Aufdruck-Flugpostvignette rot mit Plattenfehler „F in der Wertangabe unten abgeschrägt“, postfrisches Kabinettstück, 100,- V/IV  ** 35,—
3534 Flugpost F+10 Fr. karmin/blau mit Plattenfehler II und III auf einer Marke, tadellos postfrisch, Mi. 200,— V/VII  ** 50,—

3535P 30 C. Merkur mit übergehendem Aufdruck in Type I auf Briefvorderseite mit K1 DUNKERQUE NORD 12.7.40, u.a. signiert Krischke BPP 13 180,—
3536P 50 C. B.I.T. im senkrechten Paar mit Aufdruck in Type I auf Luxusbrief mit K1 „GHYVELDE 10-7.40" nach Dunkerque; rückseitig An-

kunftsstempel; mehrfach gepr. u.a. Tust BPP; Mi. 1400.-
249S 450,—

3537P 30 und 70 C. Merkur mit Aufdruck in Type I auf Luxusbrief von Dünkirchen nach Ghyvelde; rückseitig Ankunftsst.; mehrf. u. a. Tust
BPP 1400.-

381,388 450,—

3538FP 50 C. hellblau tadellos postfrisch, gepr. Krischke, Mi. 300,— 4  ** 160,—

3539P 50 C. und 2 Fr. Freimarken der Handelskammer, 2 ungebrauchte Kabinettstücke ohne Gummi, 2 Fr. mit Oberrand, signiert Krischke BPP bzw. Tust BPP 1/2  (*) 170,—
3540P 2 Fr. lilabraun auf grün auf formatverkleinertem Brief (dreiseitig geöffnet und verklebt) vom 23.4.45, stärkere Spuren, augenscheinlich ein Bedarfsstück!

(400.-)
2a 140,—

3541FP 2 Fr, Handelskammer breitrandig ungezähnt vom rechten Bogenrand, Luxus, gepr. Brun, Mi. 1100,— 2aU  (*) 400,—
3542 1945, Einschreiben-Vordruckbrief aus LA BAULE 8.1 mit Freistempel zu 4.50 Fr. nach Batz s/Mer, Ak.-Stempel, Umschlag unten etwas verkürzt, sonst sau-

bere Erhaltung!
100,—

3543 6 Pf. Tag d. Briefmarke, Doppeldruck des Bildes und des RPD-Zeichens, SStpl. Metz, tadellos P3DD 30,—
3544P 6 Pf. „Im Kampf um die Freiheit“ kpl. Serie, tadellos postfr. P4-1/8  ** 80,—
3545P 6 Pf. „Im Kampf um die Freiheit“ kpl. Serie, je SStpl. Strassburg, tadellos P4-1/8 60,—

3546 Ausgabe komplett tadellos postfrisch, Mi. 160,— 14/39  ** 65,—
3547P 24 Gr. in der sehr seltenen Type I ** doppelt gepr. Pfeiffer BPP, sehr selten! 14I  ** 80,—
3548 50 auf 50 Gr. Freimarkenausgaben, 2x in MiF mit 6 weiteren Werten auf Einschreiben-Auslandsbrief aus TOMASZOW 23.5.40 nach Rumänien mit

OKW-Zensur und grünem L3 „Briefmarken Aus/Ein/fuhr verboten!....“, Spuren
24(2),u.a. 30,—

3549 24 und 60 Gr. Auf R-Brief als SS-Feldpost, Öffnungsspuren 45/49 30,—
3550 10 + 10 Zloty Burg von Krakau, 10 postfrische Kleinbogen (3. Auflage) in Prachterhaltung (2200,-) 125Klb(10)  ** 750,—
3551FP 1944, 6 Gr. bis 40 Gr. Freimarken Land und Leute, 3 postfrische Kabinettstücke dieser nicht verausgabten Serie, unsigniert I/III  ** 500,—
3552FP 24 Groschen unverausgabte sog. Puchinger-Marke tadellos postfrisch, gepr. Krischke, Mi. 450,— II  ** 150,—
3553FP 40 Gr. blau, unverausgabte sog. Puchinger-Marke mit rechts anhängendem Leerfeld tadellos postfrisch, Fotoattest Krischke: „Die Er-

haltung ist einwandfrei. Diese noch nicht katalogisierten Marken mit Leerfeld sind sehr selten.“
IIIL  ** 400,—

3554FP 5 Pfg. Ghetto-Post Litzmannstadt, tadellos ungebraucht auf Kartonpapier ohne Gummi, wie verausgabt, sign. Pickenpack I  (*) 200,—
3555FP 5 Pfg und 10 Pfg Ghetto-Post Litzmannstadt, 2 ungebrauchte Kabinettstücke auf Kartonpapier ohne Gummi, signiert Junghohann

BPP (1150,-)
I/II  (*) 500,—

3556P 5 Pfg bis 20 Pfg der 2. Ausgabe, kompletter Kabinettsatz, 2 Werte ohne Gummi wie verausgabt. III/V  **/(*) 130,—

3557FP Warschauer Aufstand 1944 zehn Werte komplett mit Aufdruck tadellos postfrisch, ausführliches Fotoattest Petriuk:: „da der größte
Teil auf Befehl vernichtet wurde, sind nur einige wenige Serien erhalten geblieben.“ Mi. 2500,—

I/X  ** 900,—

3558P 1 P Freimarke rot ungezähnt im senkrechten Paar, postfrisches Kabinettstück mit Fotoattest Wieneke BPP 2aU(2)  ** 200,—
3559 1/2 P. grün und 1 P. rot je auf Banknotenpapier tadellos gestempelt, gepr. Möhle, Mi. 150,— 4/5 50,—
3560P 1/2 P. und 1 P. auf Banknotenpapier Viererblocks , gepr. Möhle BPP (600,-) 4/5 200,—

3561 1 P. rot auf gestrichenem Papier tadellos postfrisch (80,—) 2z  ** 54,—

3562P 0,50 LIT. auf 10 C. dunkelbraun mit Aufdruckfehler „Dentsche“, auf Kabinett-Briefstück, signiert 1I 150,—
3563FP 0,50 Lire auf 10 C. Freimarke mit Probeaufdruck in schwarz, postfrisches Kabinettstück mit Fotoattest Brunel BPP: „...Die Erhaltung ist

einwandfrei!“ - seltene Marke mit einer Auflage von vermutlich nur 50 Stück! (1500,-)
1P  ** 350,—

3564P 1,50 LIT auf 50 C. violett, tadellos gestempelt BAOSIC 10.2.44 im Viererblock mit rechtem Rand, dabei die linke obere Marke (Bogenfeld 9 ) mit Plattenfeh-
ler „Dentsche“, gepr. mit  Attest Ludin BPP: „...echt“

3(4) 200,—

3565FP 1.50 Lit. auf 50 c. violett mit Satzfehler „Dentsche“ tadellos gestempelt, gepr. Ludin (380,-) 3I 120,—
3566 1.50 LIT auf 50 C. Freimarke mit Wz. Krone normal, postfrisches Kabinettstück, bestens signiert Krischke BPP (70,-) 3X  ** 25,—
3567P 0,10 RM auf 3 Din braun mit Aufdruckfehler „ohne Komma in der Wertangabe“, im gestempelten Kabinettpaar mit Normalmarke, Fotoattest Ludin BPP:

„...sind tadelfrei erhalten!“
7I,7 160,—

3568P 5, 10 und 20 Pf. je in Type VI tadellos postfrisch, Mi. 370,— 1/3VI  ** 90,—
3569 Kurland ohne 4A (nur 4B) komplett tadellos postfrisch, 1-3 gepr. van Loo, Mi. 155,— 1/4  ** 45,—
3570P Freimarken-Aufdruckausgabe, kompletter postfrischer Kabinettsatz mit 5 Werten, signiert 1/4 A/B  ** 80,—
3571 Kurland 5 Werte komplett tadellos postfrisch, gepr. van Loo, Mi. 220,— 1/4A+B  ** 80,—
3572FP 6 auf 5 Pfg Hitler, Aufdrucktypen II bis VI, 5 postfrische Kabinettstücke, jeweils bestens signiert van Loo BPP, in dieser Vollständigkeit nicht häufig im

Angebot, 900,-
1II-VI  ** 300,—

3573P 6 auf 5 Pf. in Type VI tadellos postfrisch, Mi. 200,— 1VI  ** 50,—
3574 6 auf 10 Pf., Viererblock mit stark nach rechts verschobenem Aufdruck, tadellos postfrisch, jede Marke gepr. van Loo 2(4)  ** 50,—
3575 6 auf 10 Pfg Hitler, 2 postfrische Kabinettstücke mit Aufdrucktype I und II, signiert van Loo BPP 2I,II  ** 30,—
3576 6 auf 10 Pfg und 6 auf 20 Pfg Hitler, 2 postfrische Kabinett-Paare, jeweils mit Aufdrucktype I und II, signiert 2I/II,3I/I  ** 40,—
3577 6 auf 10 Pfg Hitler im postfrischen Kabinett-Vierer-Streifen, dabei Type I und III und 2x Type II, gepr. van Loo BPP 2TI/III,TI  ** 80,—
3578P 6 auf 10 Pf., 4 Werte in den Typen II, III, IV und VI tadellos postfrisch, Mi. 350,— 2Typen  ** 110,—
3579 6 auf 10 Pfg Hitler im postfrischen Kabinett-Viererblock mit Unterrand, die beiden oberen Marken mit Aufdrucktype II und IV, jeder Wert signiert van Loo

BPP
2I(2),II,VI  ** 80,—

3580 Mi-Nr. 3II, 3V und 3VI: 6 auf 20 Pf. in drei verschiedenen Typen tadellos postfrisch, Mi. 170,— 3Typen  ** 55,—
3581 6 auf 20 Pfg Hitler im postfrischen Kabinett-Viererblock mit Unterrand, die beiden oberen Marken mit Aufdrucktype II und IV, jeder Wert signiert van Loo

BPP
3I(2),II,VI  ** 45,—

3582 6 auf 20 Pfg Hitler im postfrischen Kabinett-Vierblock mit Aufdrucktype I, 2x II und IV, gepr. Pickenpack BPP 3TVI,II(2),I  ** 50,—
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3583 1944, Drucksachenumschlag im Ortsverkehr aus LAIBACH 16.4. mit schwarzem L2 (aus der ital. Besatzungszeit) als Barfrankierung, Fotoattest Schlenger
BPP

50,—

3584 1944, SS-Feldpost-Kartenbrief (Absender aus Laibach) mit aptiertem Stempel vom 5.4. mit Leitvermerk „Deutsche Dienstpost Adria“ nach Berlin, Briefstem-
pel „Waffen-SS SS-Lazarett Dnjepropetrowsk“

30,—

3585 1944, SS-Feldpostkarte mit aptiertem Stempel vom 14.4. mit rotem Ra1 „Deutsche Dienstpost Adria“ und SS-Briefstempel nach Gollnow, rückseitig datiert
Laibach, Karte rechts mit Bug, reiner Bedarf!

30,—

3586 0,50 L auf 50 C. Aufdruck-GSK, gebraucht mit sehr viel Text aus REIFNICA 25.2.45 nach Lubiana, Pracht P3 80,—
3587 5 C. mit Aufdruck, waagerechtes Paar auf Drucksachenfaltbrief aus LUBIANA 27.6.44, etwas fleckig, als MEF aber nicht so häufig! 1(2) 50,—
3588 20 C. mit Aufdruck im postfrischen Kabinett-8er-Block, dabei die Aufdruckfehler II, III und IV, diese doppelt signiert Krischke BPP 4II,III,IV  ** 45,—
3589P 25 C. mit Aufdruck, waagerechtes Paar (linke Marke mit Aufdruckfehler „Loch im Bauch des Adlers“ und 1 L. von Italien ohne Aufdruck auf Einschrei-

ben-Brief aus LUBIANA 19.4.44 an das dt. Dienstpostamt, postlagernd, rückseitig mit Stempel DEUTSCHE DIENSTPOST ADROA 19.4.44, Plattenfehler auf
Brief sind selten!

5IV,u.a. 120,—

3590 30 C. dunkelbraun Typen II, III, IV im ** Viererblock 6II,III,IV  ** 46,—
3591 35 C. mit Aufdruck im Viererblock und 10 C. auf Einschreiben-Ortsbrief aus LUBIANA 15.4.44, postlagernd, rückseitig mit Stempel DEUTSCHE DIENSTPOST

ADRIA vom 20.4.
7(4),2 100,—

3592 50 C. mit Aufdruck, EF auf Vordruckbrief aus LUBIANA 1.6.44 mit Nachsendung, Pracht 8 60,—
3593 50 C. mit Aufdruck im Paar auf Inlandspaketkarte aus GROSUPLJE 11.4.44 nach Laibach, Faltspuren, nicht häufige MEF! 8(2) 50,—
3594 50 C. mit Aufdruck, waagerechter 6er-Streifen auf Einschreiben-Eilboten-Brief aus LAIBACH 15.7.44 nach Italien, rückseitig u.a. ital. Verschlusszettel mit

blauem K2, Umschlag rechts durch dass Öffnen verkürzt, dafür mit Inhalt, siehe auch Foto!
8(6) 85,—

3595 50 C. mit Aufdruck im postfrischen Kabinett-8er-Block, dabei die Aufdruckfehler II, III und IV, diese doppelt signiert Krischke BPP 8II,III,IV  ** 45,—
3596 1, 25 L. Aufdruckmarken in MiF mit Nr. 1, 2x 2 und 2x 8 auf Einschreiben-Brief aus LUBIANA 11.6.44 mit OKW-Zensur nach Biederitz, Ak.-Stempel, Rand-

spuren
11,u.a. 60,—

3597 2,55 L. Aufdruckausgabe in MiF mit 4 weiteren Werten auf Einschreiben-Eilboten-Vordruckbrief aus LUBIANA 14.4.44 nach Italien, Ak.-Stempel, signiert
Krischke BPP, Pracht

14,u.a. 70,—

3598FP 20 Lire auf 20 C. karmin ungebraucht auf Urmarke mit kopfstehendem Wasserzeichen. Fotoattest Krischke: „Originalgummi mit kleinen Anhaftungen. Sie ist
leicht stockfleckig und hat außerdem einen Bugansatz und einen hellen Eckzahn oben rechts mit Bug.“ Sehr selten!

17zM  * 300,—

3599 1,25 L. Aufdruckmarke im senkrechten 4er-Streifen und 30 auf 50 C. Portomarke im senkrechten 7er-Streifen rückseitig auf einer Bestellkarte für Postan-
weisungen aus LAIBACH 23 26.3.45, Faltspuren, sonst gute Erhaltung - nicht häufige Mischfrankatur!

20(4),P5(7) 100,—

3600P Freimarkenausgabe 1945, kompletter postfrischer Kabinettsatz, unsigniert 45/60  ** 120,—
3601P Verdiente Slowenen ungezähnt, insgesamt 6 verschiedene Werte tadellos postfrisch mit Originalgummi, sign. Ludin mit Fotoattest (1971), 250,- I/VI B  ** 80,—

3602 Portomarken auf ital. Vordruck-Postanweisungen, 6x rückseitig frankiert, dazu Bestellliste für Post-Scheckanweisungen mit Nr. 4 (2) und 5 (5), ansehen! 120,—
3603 5 C. Probedruck tadellos ungebraucht mit Neugummi 1P  NG 54,—
3604 25 C. Portomarke im Viererblock rückseitig auf Bestellkarte für Postanweisungen aus LAIBACH 23 13.11.45, Faltspuren, signiert Schlenger BPP 4(4) 40,—
3605 30 auf 50 C. Portomarke, 4x rückseitig auf Bestellkarte für Postanweisungen (ital. Vordruck) aus LAIBACH 23 5.1.45, Faltspuren, signiert Schlenger BPP 5(4) 40,—

3606 20 Kop auf leicht grauem, kartonartigen Papier, tadellos postfrisch, gepr. Krischke 4x  ** 50,—

3607 80 K Aufdruckmarke der Landesausgabe, 10 postfrische Prachtstücke in 2 Einheiten, 200,- 9(10)  ** 60,—
3608 80 Kop Freimarke mit Aufdruck, postfrischer Pracht-Viererblock 9(4)  ** 25,—
3609FP 80 Kop. Landesausgabe mit doppeltem Aufdruck auf der Vorder- und Rückseite, postfrisches Prachtstück mit 2 kaum sichtbare, gelb-

liche Punkte, Fotoattest Krischke BPP, seltene Abart mit einer Auflage von 50 Stück!
9DDI  ** 1000,—

3610 5 Kop bis 60 Kop Freimarken mit Aufdruck „VILNIUS“, 7 Werte auf Kabinett-Briefstück 10/16 20,—
3611FP 5 K bis 1 R mit Aufdruck VILNIUS, kompletter gestempelter Kabinettsatz, jeder Wert signiert, 1000,- 10/18 350,—
3612FP 5 K. - 1 R. kpl. auf tadellosem Satzbrief, Fotoattest Krischke BPP „echt und einwandfrei“ 10/18 400,—
3613FP 80 K. mit Aufdruckabart II, Attest Krischke BPP „einwandfrei“ (600,-) 17II 220,—

3614 5K braunrot, Aufdruck rot, tadellos gestempelt (140,-) 4a 40,—
3615 5 Kop. Freimarke mit Aufdruck in lila, gestempeltes Kabinettstück, signiert Krischke BPP (50,-) 4c 20,—
3616 15 Kop. Freimarke mit Aufdruck in lila, gestempeltes Kabinettstück, signiert Krischke BPP (70,-) 6c 25,—

3617 5 Kop bis 50 Kop Freimarken mit Aufdrucktype III, 5 Werte auf 5 Kabinettbriefstücken, signiert Keiler BPP 1/5 III 50,—
3618 5 Kop bis 60 Kop Freimarken mit Aufdrucktype I, bis auf 10 Kop kompletter Satz auf 6 Kabinettbriefstücken, signiert Keiler BPP ex 1/7 I 40,—
3619 15 Kop. mit kopfstehendem Aufdruck in Type III, postfrisches Kabinettstück, doppelt signiert Krischke BPP 3IIIK  ** 25,—
3620 15 Kop. mit kopfstehendem Aufdruck in Type III auf Kabinettsbriefstück, signiert Keiler BPP 3IIIK 30,—
3621 60 Kop. mit kopfstehendem Aufdruck in Type III, postfrisches Prachtstück, doppelt signiert Krischke BPP 7IIIK  ** 20,—
3622 60 Kop. mit kopfstehendem Aufdruck in Type III auf Kabinettsbriefstück, signiert Keiler BPP 7IIIK 30,—
3623FP 80 K. karmin, ungebr., Fotoattest Krischke „... einwandfrei. Aufgrund der geringen Auflage ist diese Abart sehr selten.“ 8K  * 800,—
3624 80 Kop. tadellos postfrisch, Mi. 60,— 9  ** 20,—
3625FP 80 Kop. schwarz/violett Aufdruck kopfstehend tadellos postfrisch, dopp. tiefst gepr. Krischke, Mi. 900,— 9K  ** 300,—
3626 1 Rbl. tadellos postfrisch, Mi. 60,— 11  ** 20,—
3627 1 Rbl. tadellos postfrisch, gepr. Krischke, Mi. 60,— 11  ** 20,—

3628 5 Kop., 10 Kop., 15 Kop. und 60 Kop. Freimarken mit Aufdrucktype IIb, 4 postfrische Prachtstücke, signiert Krischke BPP ex 1/7 IIb  ** 40,—
3629 10 Kop bis 30 Kop Freimarken mit rotem Aufdruck, 4 postfrische Kabinettstücke, signiert HK 2/5 b  ** 30,—
3630 10 K. mit kopfst. Aufdruck, Type III, tadellos ungebr., gepr. Krischke BPP (185,-) 2bIIIK  * 46,—
3631FP 10 K. mit kopfst. rotem Aufdruck, Type II, postfr., gepr. Krischke BPP (300,-) 2bIIK  ** 100,—
3632 10 K. dunkelblaugrau, kopfstehender roter Aufdruck Type I, ungebr., gepr. Krischke BPP (150,-) 2bIK  * 50,—
3633P 15 Kop. Type IIa, Aufdruck rot kopfstehend, tadellos postfrisch, gepr. Klein, Mi. 375,— 3IIaK  ** 90,—
3634P 15 Kop. Type I Aufdruck rot kopfstehend, tadellos postfrisch, gepr. Klein, Mi. 250,— 3IbK  ** 65,—
3635P 20 Kop. Type I, Aufdruck rot kopfstehend, tadellos postfrisch, gepr. Klein, Mi. 250,— 4IbK  ** 65,—
3636P 20 Kop. Aufdruck kopfstehend tadellos postfrisch, gepr. Krischke (250,-) 4aKI  ** 90,—
3637 20 K. mit rotem Aufdruck in Type II im postfrischen Viererblock 4bII  ** 30,—
3638 20 K. grün mit rotem Aufdruck kopfstehend postfrisch, gepr. Krischke (250,-) 4bIK  ** 80,—
3639P 30 Kop. Type II, Aufdruck rot kopfstehend, tadellos postfrisch, gepr. Klein, Mi. 300,— 5IIbK  ** 80,—
3640P 30 Kop. Type I, Aufdruck rot kopfstehend, tadellos postfrisch, gepr. Klein, Mi. 250,— 5IbK  ** 65,—
3641P 30 Kop. in Type bII Aufdruck kopfstehend tadellos postfrisch, gepr. Krischke (300,-) 5bIIK  ** 80,—
3642P 30 K. mit kopfst. rotem Aufdruck Type I, postfr., gepr. Krischke BPP (250,-) 5bIK  ** 80,—
3643P 30 K. mit kopfstehendem rotem Aufdruck, Type II, ungebraucht, gepr. (180,-) 5bKII  * 50,—
3644 60 K. karmin, postfr. waag. Paar mit den Aufdrucktypen I und X, gepr. Krischke (Mi. für X + 400 %) (210,-) 7I/X  ** 50,—
3645P 60 Kop. Type III, Aufdruck schwarz kopfstehend, tadellos postfrisch, Mi. 300,— 7IIIK  ** 80,—
3646P 60 K. karmin, kopfst. Aufdrucktype III, ungebr., gepr. Krischke BPP (185,-) 7IIIK  * 50,—
3647P 60 Kop. Type IIb, Aufdruck schwarz kopfstehend, tadellos postfrisch, gepr. Klein, Mi. 375,— 7IIbK  ** 90,—
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3648P 60 K. in Type X bzw. I ** waag. Paar, gepr. Krischke BPP 7X/I  ** 92,—
3649P 60 K. karmin, kopfstehender Aufdruck d. Type I, ungebr., gepr. Krischke BPP (150,-) 7aKI  * 56,—

3650 10 und 50 Kop  mit Aufdruckabart „f“, sauber gestempelt, gepr. Krischke BPP 2,6IIIf 100,—
3651 10 Kop. bis 20 Kop. Freimarken, jeweils im senkrechten Paar mit Aufdrucktype I und III, 3 postfrische Prachtstücke, signiert Krischke BPP 2/4 I/III  ** 40,—
3652 10 bis 60 Kop mit Aufdruck in Type II, sauber gestempelt, gepr. Krischke 2/7II 120,—
3653FP 30 K postfr., Type III, IIIf (2. Aufl.) im senkr. Paar, Attest Krischke „einwandfrei. Die Auflage der Abart beträgt nur 40 Stück. Da fast alle

Bogen zertrennt wurden, sind Paare ... sehr selten!“ Große Rarität!
14III/f  ** 800,—

3654P 30 Kop. Landwirtschaftsausstellung ** Attestkopie (für Bogenteil) Krischke BPP „einwandfrei“ 18III  ** 155,—
3655FP 30 Kop. Landwirtschaftsausstellung tadellos postfrisch, Fotoattest Krischke: „Die Erhaltung ist einwandfrei.“ Mi. 450,— 20I  ** 200,—

3656P 10 bis 30 Kop. tadellos ungebraucht mit sauberem Erstfalz, signiert, Mi. 1000,— für ** 2/5  * 200,—
3657P 15 Kop mit Aufdruck, tadellos ungebraucht, gepr. Krischke BPP 3  * 80,—

3658P 5-60 K. mit schwarzem Aufdruck, echter Gefälligkeitsstempel, die 50 K. ist oben etwas bräunlich, ansonsten tadellose Erhaltung, Mi. 700,- 1/7a 150,—
3659 10 Kop. Freimarke im waagerechten Paar mit Aufdrucktype I und III, postfrisches Kabinettstück, signiert Krischke BPP 2aI/III  ** 25,—
3660 15 Kop. und 20 Kop. Freimarken mit rotem Aufdruck in Type II, 2 postfrische Kabinettstücke, signiert Krischke BPP 3/4 bII  ** 30,—
3661 15 Kop. bis 30 Kop. Freimarken mit rotem Aufdruck, 3 postfrische Prachtstücke, 20 Kop. mit kleinem Stockpunkt, alle bestens signiert Krischke BPP 3/5 b  ** 40,—
3662P 10 Kop. bis 30 Kop. Freimarken mit rotem Aufdruck in Type III, 4 postfrische Kabinettstücke, signiert Krischke BPP 3/5 bIII  ** 60,—
3663 15 K. in Type bIX ungebraucht 3bIX  * 90,—
3664 30 K. blau, roter Aufdruck in Type IX, ungebr., gepr. Krischke BPP 5bIX  * 100,—
3665P 60 K. karmin, gest., gepr. Krischke BPP 7aI 180,—
3666P 60 Kop. Aufdruck kopfstehend tadellos postfrisch, gepr. Krischke  (270,-) 7aIK  ** 80,—
3667P 60 K. in Type aV *, gepr. Krischke 7aV  * 125,—

3668 6 Pf. „Im Kampf um die Freiheit“ kpl. Serie, tadellos postfr. P4-1/08  ** 80,—
3669P 6 Pf. „Im Kampf um die Freiheit“ kpl. Serie und bis auf P4/06 alle seltenes dünnes Papier, tadellos postfr. P4-1/8  ** 80,—
3670P 6 Pf. „ Mit unseren Fahnen ist der Sieg“ kpl. Serie, tadellos postfr. P51/8  ** 120,—
3671 5 Pfg Hindenburg mit Aufdruckfehler „Lothringcn“, postfrisches Prachtstück mit einem Stockpunkt, doppelt signiert Krischke BPP 3II  ** 30,—
3672P 8 Pfg Hindenburg mit Aufdruckfehler „Lothringcn“, postfrisches Kabinettstück, doppelt signiert Krischke BPP 5II  ** 40,—
3673P 10  Pfg Hindenburg mit Aufdruckfehler „Lothringcn“, postfrisches Kabinettstück, doppelt signiert Krischke BPP 6II  ** 40,—
3674 30 Pfg Hindenburg mit Aufdruckfehler „Lothringon“, postfrisches Kabinettstück im Paar mit Normalmarke, signiert 11I,11  ** 40,—

3675P 6 Pf. „Im Kampf um die Freiheit“ kpl. Serie, tadellos postfr. P51/8  ** 80,—

3676 1 Lew bis 20 Lew Aufdruck-Ausgabe, bis auf Höchstwert kompletter gestempelter Prachtsatz, 5 Werte auf Briefstücken (teils minimal unfrisch), signiert
Krischke BPP

1/7 80,—

3677P 1  bis 30 Lv. Aufdruck-Ausgabe kpl. tadellos postfrisch, sign. Karaivanoff, 170,- 1/9  ** 40,—
3678 1 Lew auf 10 Stot mit Aufdrucktype II, waagerechtes, postfrisches Kabinett-Zwischenstegpaar mit 2 weiteren Werten, Fotoattest Krischke BPP: „...die Erhal-

tung ist einwandfrei!“ (300,-)
1Z  ** 100,—

3679P 3 Lew auf 15 Stot mit Aufdrucktype II, waagerechtes, postfrisches Kabinett-Zwischenstegpaar, Fotoattest Krischke BPP: „...die Erhaltung ist einwandfrei!“
(700,-)

2Z  ** 200,—

3680 3 Lew auf 15 Stot im postfrischen Kabinett-9er-Block, dabei mittlere Marke mit kopfstehender Wertziffer „3" im Aufdruck, signiert Hristov BPP (150,-) 2KW,2(8)  ** 50,—
3681 9 L. auf 15 Stot, ungebrauchtes Kabinettstück mit Aufdruckabart „fehlende 1 in 1944), doppelt signiert Krischke BPP, ca. 120,- 4III  * 35,—
3682 9 L. auf 15 St. Mit Abart IV, tadellos postfrisch, gepr. Krischke 5IV  ** 70,—
3683P 30 Lew auf 14 Lew mit Aufdruckfehler „A am Ende“, postfrisches Kabinettstück, signiert Hristov BPP, 400,- 8IV  ** 140,—

3684 2 L. Freimarken-Aufdruck, postfrischer Kabinett-Oberrandviererblock, dabei auf Feld 8 mit Setzfehler „Verwaltungsausschuss“, signiert, 142,- 13I,13(4)  ** 45,—
3685FP Aufdruckausgabe Flüchtlingshilfe, kompletter Satz auf Umschlag mit Gefälligkeits-Entwertung mit Stempel ROZAY (beim Postamt

Cetinje), entsprechender Befund Brunel BPP, lose 2000,-
20/28 500,—

3686 Hitler-Zusammendrucke mit Aufdruck, alle 4 verschiedene gestempelt in Kabinetterhaltung, 140,- S1/4 50,—

3687 20 Kop bis 60 Kop Freimarken-Ausgabe und Hilfe für Stadtkindergärten auf x- und y-Papier, kompletter postfrischer Kabinett-Satz inkl. den Farben mit 7
verschiedenen Werten, teils Bogenecken (dort mit Falz)

10/12 x/y  ** 85,—

3688 60+40 K. mit Plattenfehler Ia auf Briefstück 12Ia 72,—
3689 60 Kop rotbraun auf x-Papier und dunkelbraun auf y-Papier, 2 sauber gestempelte Kabinettstücke, gepr. Dr. Rommerskichen, dabei die 12xa aus der rech-

ten oberen Bogenecke!
12ax, 12by 40,—

3690 60 Pfg Stadtkindergärten, beide Farben auf x-Papier und b-Farbe auf y-Papier, 3 postfrische Kabinettstücke 12xa/b,12y  ** 60,—
3691 20 Kop und 60 Kop Freimarken gezähnt und ungezähnt, 4 gestempelte Kabinettstücke  100,- 14/15 A/B 35,—
3692P 20 Kop bis 60 Kop Freimarken in geänderten Farben und Hilfe für Stadtkindergärten gezähnt und ungezähnt, 6 postfrische Kabinettstücke 14/16 A-B  ** 110,—
3693 60 + 40 Kop Stadtkindergärten ungezähnt mit Plattenfehler „X statt K in PSKOW“, zentrisch gestempeltes Kabinettstück (200,-) 16BI 80,—

3694FP 60 Kop. auf 1 Pf. Hitler, Aufdruck schwarz, tadellos gestempelt, gepr. Keiler und Zierer, Mi. 1200,— 2a 300,—
3695FP 60 Kop. auf 1Pf. Hitler tadellos gestempelt auf Briefstück, gepr. Rommerskirchen, Mi. 1000,— 2b 300,—

3696 60 Kop. GSU mit Aufdruck-Ra1 „LUGA“, ungebrauchtes Prachtstück 35,—

3697P 1 Din. und 2 mal 4 Din. als portorichtige MiF auf R-Brief von Belgrad nach Olmütz in das Protektorat mit OKW-Zensur in guter Erhaltung; als Bedarfsverwen-
dung in dieser Destination sehr selten!

3,7(2) 100,—

3698 2 Din. mit Aufdruck als EF auf Brief aus Belgrad mit Zensurverschluß in sehr guter Erhaltung; reine Bedarfsverwendung 5 40,—
3699 Flugpost komplett, 40 Din. am Rand Gummi verlaufen, sonst tadellos postfrisch, Mi. 120,— 16/25  ** 35,—
3700 Freimarken komplett tadellos postfrisch, Mi. 40,— 31/45  ** 15,—
3701P Semendria-Block mit Abart „Punkt im Balken der 4 bei 1941", FA Krischke: “Die Erhaltung ist einwandfrei. Auf Grund der geringen

Auflage ist diese bisher noch nicht katalogisierte Abart sehr selten."
Bl.2I  ** 350,—

3702 Kriegsgefangene „Spitzen nach unten“ komplett tadellos postfrisch, Mi. 60,— 54/57AI  ** 20,—
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3703P Kriegsgefangene mit Netzüberdruck „Spitzen nach oben“ und mit Buchstabe E nach links, tadellos postfrisch, Spitzenwert doppelt tiefst gepr. Krischke, Mi.
300,—

54/57AII  ** 120,—

3704 Kriegsgefangenen mit Buchstabe E nach rechts tadellos postfrisch, Mi. 110,— 54/57IV  ** 40,—
3705 0,50 Din, 1 Din. und 4 Din. Aufdruckausgabe in Type III, 3 Kabinett-Briefstücke, signiert Krischke BPP 54,55,57III 80,—
3706FP Semendria-Blockpaar je tadellos auf Ersttagskarton mit Ersttags-Sonderstempel, Fotoattest Krischke: „Die Kartons haben leichte

Eckmängel, die Erhaltung der Blocks ist einwandfrei.“ Mi. 1200,—
Bl. 1/2 500,—

3707 0,50 Din bis 4 Din Freimaurer-Ausstellung auf Schmuck-FDC mit goldenem Sonder-Stempel, Pracht 58/61 60,—
3708 Anti-Freimaurer-Austellung, komplett auf nummeriertem FDC mit Goldinschrift und goldenen ESST BEOGRAD 1.1.42, 200,- 58/61FDC 60,—
3709 Kriegsgefangenenhilfe, waagerechter Fünferstreifen aus der Bogenmitte mit Wappen, sehr selten 62/65  ** 45,—
3710P 2 bis 20 Din. Aufdruck mit links anhängendem durchgezähntem Leerfeld in halber Markengröße; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung, bis auf 4 Din. im

waagrechten Paar; außergewöhnlich selten und im Mi. nicht bewertet
66/70Lf.  ** 150,—

3711P 0,50 Din. Kloster Lazarica als sehr seltene Gebührenerhebung auf Passierbescheinigung vom 25.II.1942 in sehr guter Erhaltung; Marke amtlich mit Lochung
entwertet; eindrucksvolles Dokument; gepr. Krischke BPP

71 150,—

3712 1 Din. und 4 mal 2 Din. Landschaften als portorichtige 9 Din. - Frank. auf R-Brief aus Kovin in sehr guter Bedarfserhaltung; 2 Werte zu 2 Din. und die 1 Din.
rückseitig verwendet, letztere durch die Öffnung zertrennt; reiner Bedarfsbrief!

72;75(4) 60,—

3713 2 und 7 Din. mit örtlicher Zwangszuschlagsmarke von Belgrad auf portorichtigem R-Brief von Ostrvo kod Kovina mit Belgrader Zensurverschluß in guter Er-
haltung; seltene reine Bedarfsverwendung!

75,79 80,—

3714 3 Din. Porto auf mehrseitig gedrucktem Vordruckbrief mit Stempel VRSAG 10.4.44, Randspuren 1 20,—

3715FP 1.50 Rbl. auf 10 K. tadellos gestempelt, gepr. Zirath und Pickenpack, Mi. 500,— 1 150,—
3716P 10, 15, 20, 30 und 60 Kop. mit Aufdruck postfrisch (Mi.-Nrn. 4II, 5III, 6III, 7III, 11III), gepr. Zirath, 7III etwas erhöht gepr. (Zähnung), die anderen tadellos, Mi.

575,—
4/7,11  ** 150,—

3717P 1,50 Rbl auf 10 Kop blaugrün, sauber gestempelt, gepr. Keiler und Zirath BPP 4II 100,—
3718P 1.50 Rbl. auf 10 K. tadellos gestempelt, gepr. Zirath, Mi. 300,— 4II 80,—

3719P 60 Kop. schwarz, tadellos ungebraucht ohne Gummi, wie verausgabt, gepr. Krischke BPP, 200,- 1  (*) 60,—

3720 1944, 3 verschiedene Freimarken in den Farben chromgelb, orangerot und blaugrün, wie verausgabt ohne Gummi, Pracht 2,3,6  (*) 50,—

3721P Wladimir-Wolynsk, 6+9, 12+18 und 24+36 Pf., gelbliches Papier, auf drei Prachtbriefstücken mit Siegelstempel „Gebietskommissar in Wladimir-Wolynsk,
Mi. 300,-

12/14 120,—

3722P 6+9 Pf. Wladimir-Wolynsk in Type I (Punkt im „o“) tadellos ungebraucht ohne Gummi, wie verausgabt, dopp. gepr. Zirath, Mi. 200,— 12I  (*) 70,—
3723P Wladimir-Wolynsk, Ausgabe auf gestrichenem Papier (bis auf 6 Pf. alle y), kompletter Satz einheitlich mit der Haupttype „dickes e“ in „Deutsche“ (Mi. + 20

%) auf Blankobrief mit 12 Pf. Hitler, selten!
25/28 270,—

3724FP Wladimir-Wolynsk ungezähnter Probedruck „nur Rahmen und Hakenkreuz“ in blau, tadellos postfrisch ohne Gummi - wie veraus-
gabt. Nur 30 Stück bekannt! Die Marke ist auf normalem, mattem x-Papier gedruckt, während die bisher bekannten Stücke auf glän-
zendem y-Papier gedruckt sind. Attestkopie Krischke und Fotoattest Zirath, Mi. 3000,— (Katalogpreis ohne irgendein Angebot
zustande gekommen.)

25P  (*) 1500,—

3725 3 Werte mit schwarzem Aufdruck tadellos postfrisch, signiert, Mi. 100,— 1/3I  ** 35,—
3726FP 25 C. bis 50 C. Freimarken mit schwarzen und roten Aufdrucken, 6 gestempelte Werte in Kabinetterhaltung, Fotoattest Brunel BPP: „...Die Erhaltung ist

einwandfrei!“
1/3I/II 280,—

3727FP 5 C. bis 10 Lire Freimarken mit Aufdruck, 16 gestempelte Kabinettstücke mit Fotoattest Krischke: „...die Erhaltung ist einwandfrei“,
dabei Nr. 2, 7 und 15 mit Aufdrucktype II, Nr. 4 mit Type Ic und Nr. 14 mit Type IIh (Auflage nur 8 Stück!), Katalogwert nur für die billig-
ste Typen schon ca. 6650,- (inkl. Abarten ca. 9485,-!) - gestempelt sehr selten im Angebot!

1/16 2500,—

3728FP 10 C. Aufdruck kopfstehend tadellos postfrisch, gepr. Ludin, Mi. 250,— 2K  ** 110,—
3729FP 3.70 Lire violett tadellos ungebraucht mit Erstfalz, gepr. Ludin, Mi. 2600,— für ** 14  * 550,—
3730 50 Pfg Freimarke mit Propaganda-Nebenfeld, alle 4 verschieden Werte in gestempelter Kabinetterhaltung, dabei Nr. 20 III mit Aufdruckvariante b (fehlen-

der Oberbogen des B"), bestens signiert Krischke
20I/IV 50,—

3731FP 25 C. bis 2 Lire Flugpostmarken mit Aufdruck, 7 verschiedene Werte (ohne Nr. 29 und 30) in gestempelter Kabinetterhaltung, dabei
80 C. mit seltenem Aufdruckfehler „Besetzuag statt Besetzung“, Fotoattest Krischke: „...die Erhaltung ist einwandfrei!“

ex23/31 500,—

3732P 50 C. bis 1,25 Lire Freimarken mit Aufdruck, 3 gestempelte Kabinettstücke, bestens signiert Krischke 32/34 85,—
3733P 25 Pfg und 30 C. Freimarken mit Propaganda-Nebenfeld, kompletter gestempelter Kabinettsatz mit 8 Werten, dabei 3 Werte mit Aufdruckfehler von Feld

18/100 und 1x mit Aufdrucktype II, jeweils bestens signiert (Abarten doppelt) Krischke (224,-)
35/36I/IV 100,—

3734P 1,25 L und 2,50 Lire Eilmarken mit Aufdruck, 2 gestempelte Kabinettstücke, bestens signiert Krischke BPP (320,-) 37/38 130,—

3735FP 5 C. bis 5 Lire Portomarken, kompletter gestempelter Kabinettsatz, dabei 2 Lire mit Wasserzeichen Y, signiert Alberto Diena und Fo-
toattest Krischke: „...die Erhaltung ist einwandfrei“ - sehr seltener Satz! (6700,-)

1/11 2200,—

3736P 5 bis 50 C. Portomarken, insgesamt 6 postfrische Werte mit Aufdruck, Mi. 232,- 1/3,5/7  ** 80,—
3737FP 25 C. grün tadellos gestempelt, Attestkopie Krischke: „Die Erhaltung ist einwandfrei.“ Mi. 1200,— 4 400,—
3738FP 60 C. schwarzblau tadellos gestempelt, Attestkopie Krischke: „Die Erhaltung ist einwandfrei.“ Mi. 1200,— 8 400,—
3739FP 2 L. grün mit Wz. X tadellos gestempelt, Attestkopie Krischke: „Die Erhaltung ist einwandfrei.“ Mi. 1500,— 10X 500,—

3740P K.D.Feldpostamt des Großen Hauptquartiers, Feldpostbrief des kaiserlichen freiwilligen Automobil-Corps an den Stab der 33. Reserve Division, entspr. Son-
der-R.-Zettel und Feldpoststempel vom 17.6.16, Faltbug

30,—

3741 1917, Feldpostkarte nach Marienburg mit Nachsendung und mit ovalem Stempel „PRIESEN.“ (alter Beamten-Stempel?), ungewöhnliches Stück! 20,—

3742 Verschlussvignette v. Heeresnachrichtendienst, tadellos postfr. zweiseitig gez. Marke ** Gebot
3743P Feldpost-Wertbrief über 100 RM nach Kiel, Handbuchtype 1, frankiert, rs. Siegel fehlen, saubere Bedarfserhaltung mit leichten Beförderungsspuren W139,u.a. 120,—
3744 1943, SS-Feldpostbrief mit Normstempel f 28.12. und hsl. Absenderangabe „36124 C“ 20,—

3745P Spottkarte  mit Churchill „WERT KEINEN PFENNIG“, ungebrauchte Blanko-Karte (dicker Karton) mit Stpl. BOPPARD 10.10., gute Erhaltung 30,—
3746 Vignette der Luftnachrichtenschule 5 (siehe Feldposthandbuch S. 351) im postfrischen Originalbogen zu 50 Stück, darin 5 Kehrdruck-Zwischenstegpaare,

tadellos postfrisch. SELTEN!
10Aa(50)  ** 200,—

3747P Tunis-Marke, ungebr., Fotoattest Verein für Briefmarkenkunde Mainz 5a  * 120,—
3748P Tunis-Feldpostpäckchenmarken hellbraun mit typischer Zähnung, ungebrauchtes Prachtstück ohne Gummi, Kurzbefund Gabisch BPP 5a  (*) 65,—
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3748 3749 3760 3763
3749P Insel Kreta-Aufdruck auf gezähnter Luftpost-Zulassungsmarke, tadellos postfrisch aus der linken oberen Bogenecke (ungefaltet), gepr. Rungas sowie

Mogler BPP; 400,-
7A  ** 130,—

3750FP Insel Rhodos Luftpostzulassungsmarke gezähnt mit zartem Stempelabschlag des Feldpostnormstempels aus Rodi, bedarfsge-
braucht mit Reparatur, entsprechender Fotobefund Müller BPP, bildseitig feines Stück dieser Seltenheit, 3500,-

8A 400,—

3751P Insel Rhodos, „fetter“ Aufdruck auf Luftpost-Zulassungsmarke durchstochen, tadellos postfrisch vom Eckrand oben links (Falzspur am Rand), sign. Pik-
kenpack, 110,-

8B  ** 40,—

3752FP Agramer Aufdruck (Platte II) auf Päckchenzulassungsmarke gezähnt, bis auf eine Fingerspur einwandfreies postfrisches Kabinettstück, entsprechendes Fo-
toattest Petry BPP

10Ab  ** 200,—

3753P Agramer Aufdruck (Platte II) auf Päckchenzulassungsmarke gezähnt, ungebrauchtes Prachtstück mit rückseitig größere Papieranhaftungen, bildseitig schö-
nes Stück mit entsprechendem Befund Petry BPP

10Ab  * 150,—

3754FP Agramer Aufdruck (Platte II) auf Päckchenzulassungsmarke gezähnt mit Normstempel d (Feldpostamt in Chania), bis auf eine kaum sichtbare Druckspur
einwandfreies Kabinettstück mit entsprechendem Fotoattest Petry BPP - schönes Stück!

10Ab 180,—

3755P Agramer Aufdruck auf Feldpostpäckchenmarke gezähnt auf Bedarfs-Briefstück, Marke unten rechts mit nicht perfekter Zähnung, daher höher signiert
Mogler BPP, 600,-

10AbII 120,—

3756FP Agramer Aufdruck schwarzblau ungebraucht Luxus, FA Petry: „Sie hat die originale, waagerecht geriffelte Gummierung mit einem
sauberen Erstfalzrest. Im übrigen befindet sich die farbfrische und vollzahnige Zulassungsmarke in sehr guter Erhaltung.“ Ein ein-
wandfreies Petry-Attest ohne Einschränkung! Mi. 2200,— für **

10Ad  * 500,—

3757P Agram-Zulassungsmarke durchstochen mit schwarzblauem Aufdruck, auf Feldpostbrief mit Normstempel d 9.1.45 nach Königshof, Marke vorderseitig mit
leichter Schürfung und rückseitig fehlt die Verschlussklappe, signiert Pickenpack, siehe auch Foto!

10Bd 250,—

3758FP Insel Leros, Luftpostzulassungsmarke gezähnt mit schwarzblauviolettem Aufdruck, postfrisches Kabinettstück, bestens signiert
Pickenpack

11Aa  ** 700,—

3759P Insel Leros Lufpostpäckchenmarke durchstochen mit schwarzblauviolettem Aufdruck, ungebrauchtes Prachtstück mit zarten Knitterspuren, bildseitig schö-
nes Stück, Fotobefund Müller BPP (ca. 390,-)

11Ba  * 120,—

3760P Rhodos Weihnachtsmarke, tadellos postfrisch, mehrfach sign. u.a. Rungas BPP 12I 80,—
3761FP Rhodos Weihnachtsmarke, Aufdrucktype III, repariert, auf Feldpostbrief mit Normstempel b 13.2.45 (Rodi) und Feldpostabsen-

der-Nummer „68070 C“ sowie schwachen Briefstempel nach Aichach, entsprechendes neues Fotoattest Petry BPP, optisch sehr an-
sprechender Beleg mit dieser auf Brief seltenen Marke! (3000,-)

12III 600,—

3762P Insel Rhodos, Weihnachtsmarke, waagerechtes Paar der Typen IV und III tadellos auf Briefstück, mit üblichem Gefälligkeitsstempel
„Feldpost d 24.12.44", sign. Carl H. Lange, Mi. 980,—

12IV+III 400,—

3763P 1945, U-Boot Hela-Marke blau, ungebrauchtes Prachtstück mit rechtem Rand (gefaltet), ganz schwache Eckbugspur, gepr. Pfenninger, Mi. 280,— 13b  (*) 70,—
3764FP U-Boot Hela Feldpostmarke in blau, sauber gestempeltes Prachtstück (leichte Gebrauchsspuren) mit Feldpostnormstempel b 7.4.45,

Fotoattest Gabisch BPP - selten! (2000,-)
13b 700,—

3765P „Göring hinter Gittern“, kpl. Kleinbogen zu 4 Marken, tadellos postfrisch mit gelbem Gummi, seltene private Propagandafälschung! ** 100,—
3766P 4 Propaganda-Vignetten II. Weltkrieg mit Abbildung Marschall Pétain in Farbe grün, violett, braun und blau, je tadellos postfrisch ** Gebot
3767FP Britische Fälschung für Norwegen, 20+20 Öre großformatige Propaganda-Vignette mit Darstellung „britischer Seemann steckt deutsche Soldaten in den

Sack“, die Propagandamarken wurden von der britischen „Luftwaffe“ ca. Juni 1941 über Norwegen abgeworfen, daher haben die wenigen erhaltenen
Exemplare natürlich Mängel, auch das vorliegende, jedoch Erhaltung überdurchschnittlich, dazu ausführliche Informationen zu dieser Ausgabe aus dem
Werk von W. Baldus „Schwarze Post“

(*) 300,—

3768 4 verschiedene Vignetten „Parole der Woche der NSDAP“ auf 4 verschiedenen Briefen 1940-1941, dabei u.a. „Plutokratie in Reinkultur“, „Churchills Kriegs-
ziel“, „Methode Churchill“ etc.

40,—

3769 „This war is a jewsh war“ (*), senkrechtes Paar mit Zwischensteg, sehr selten und unterbewertet! 1ZS  (*) 195,—
3770P 6 Pf. Amerikanische Propagandafälschung für Deutschland, kompletter Luxusbogen zu 50 Marken. Komplette Bogen werden nur

selten angeboten!  (2250,-)
15  ** 600,—

3771P 6 Pfg und 12 Pfg Kriegsfälschung der Amerikaner für Deutschland, jeweils im postfrischen Bogen zu 50 Werten, 12 Pfg rückseitig
teils mit auch schwarzen Farbspuren, als Einheit nicht häufig, 4000,-

15/16 (50)  ** 550,—

3772P 12 Pf. amerikanische Propagandafälschung für Deutschland, kpl. Bogen in Luxusqualität! Komplette Bogen werden so gut wie nie
angeboten!  (1750,-)

16  ** 500,—

3773P 12 Pfg Hitler-Totenkopf mit Inschrift „Futsches Reich“, kompletter postfrischer Pracht-Bogen mit 50 Werten, unsigniert, 4000,- 17(50)  ** 700,—
3774FP 24+26 Pfg., postfrisches linkes Seitenrandstück mit Bild des Generalfeldmarschalls von Witzleben 26  ** 300,—
3775FP Soldat und Himmler als Zusammendruckpaar **, gepr. Ludin, selten und unterbewertet! 30/31  ** 400,—
3776P 1943, private US-Propagandafälschung der Marke Deutsches Reiches Nr. 744 in abgeänderter Zeichnung „Mädchen spuckt Hitler ins Gesicht“, tadellos

postfrisch vom Eckrand oben links, dazu ausführliche Infos zu dieser Ausgabe als Kopien aus dem Buch „Schwarze Post“ von W. Baldus
** 300,—

3777P Britische Fälschung für Frankreich der Mi.Nr. 513 (30 Centimes) Marschall Petain mit Schatten von Pierre Laval im kompletten post-
frischen Bogen zu 20 Stück, dazu Attest Manfred Heber und Kopien aus dem Hosang-Handbuch (dort Fälschung Nr. 41), als Bogen
sehr selten!

** 500,—

3778FP 1,50 braun, General de Gaulle statt Pétain, tadellos postfrisch vom Eckrand unten rechts, seltene Propagandafälschung vom 1943, im Hosang-Handbuch
die Nr. 47, dazu umfangreiche Infos zu dieser Marke aus dem Buch von W. Baldus „Schwarze Post“

** 150,—

3779 50 C. grün und 1 Fr. rot Marschall Petain-Propagandafälschung, je tadellos postfrisch, davon 50 C. sign. Hosang, dazu 50 C. sign. Hosang, dazu Kopie aus
dem Hosang-Handbuch

** 40,—

3780 Vom 5 Juli bis zum 5. November..., zweiseitiger Flugzettel (ca. 10,5 x 10 cm): „...zerschlugen die Einheiten der Roten Armee 144 Divisionen des Feindes, dar-
unter 28 Panzer- und mot.-Divisionen...Soldaten!...Setzt Du den aussichtslosen Widerstand fort, Landser, so bist Du des Todes! Streck’ die Waffen und Du
bist gerettet!“, Druckvermerk 184 mit hs. Ergänzung 20/XI-43, 10000

30,—

3781 Kameradschaftsdienst - Landser, zweiseitiger Flugzettel (ca. 12 x 19 cm): „Laufend veröffentlichen wir die Namen...deutsche Regierung verhindert die Be-
förderung der Kriegsgefangenenpost...(Namen von Angehörigen der 205. ID)“, Druckvermerk B. 254 mit hs. Ergänzung 7/V, 6000

30,—

3782 Stalin über die weiteren Aufgaben der Roten Armee, zweiseitiger Flugzettel (ca. 10,5 x 14,5 cm): „...hat die Rote Armee unsere Staatsgrenzen mit Rumänien
und der Tschechoslowakei erreicht...Unsere Aufgaben können sich jedoch nicht darauf beschränken, die feindlichen Truppen aus unserer Heimat zu vertrei-
ben...“, zweisprachiger Passierschein mit hs. ergänztem Druckvermerk B. 265, 26/V, 6000

30,—

3783 Wie soll man’s machen, zweiseitiger Flugzettel (ca. 10,5 x 19 cm): „...Soldaten des Bewährungsbataillons 9!...Mit Eurem eigenen Blut müßt Ihr Euch die “Be-
währung" erkämpfen...5 Vergünstigungen...", zweisprachiger Passierschein mit Druckvermerk 274 und hs. Ergänzung 19/VI, 6000

30,—

3784 ROTE ARMEE, zweiseit. Flugblatt: Kurznachrichten für die Truppe m.Dr.Verm.B.86. 12.8.43.5000 30,—
3785 ROTE ARMEE, zweiseit. Flugblatt: Auch du musst dich retten! Landser! m.Dr.Verm.B.123 30,—
3786 ROTE ARMEE, zweiseit. Flugblatt: Ihr dürft ruhig verrecken! Soldaten d. 52.+197.I.D.u. des 97. Bau-Btl. m.Dr.Verm.18 30,—
3787 ROTE ARMEE, zweiseit. Flugblatt: Soldaten/38.000 Ortschaften m.Dr.Verm.171 u. 172 30,—
3788 SOMMEROFFENSIVE, zweiseit. Flugblatt: Die dt. Sommeroffensive endgültig gescheitert m.Dr.Verm.B.78. 25.7.1943.5000. 30,—

106



3723      270,—   3740       30,—   3745       30,—

3743      120,—   3757      250,—   3765      100,—   

3770      600,—   3771      550,—   3777      500,— 

3772      500,—   3773      700,—   3952      300,—

3847      100,—   3861      120,—   3862      450,—

107



3789 STALIN, zweiseit. Flugblatt: Stalin sagte... zum Kampfbündnis d. demokr. Mächte m.Dr.Verm. 94 (2)3.11.44 30,—
3790 TAGANROG, zweiseit. Flugblatt: Taganrog befreit m.Dr.Verm.B.100.31.8.43.5000 30,—
3791 Ukraine, zweiseit. Flugblatt: Über Kiew weht die Sowjetfahne m.Dr.Verm.178 30,—

3792 Lagerpost Ruhleben 1/4 bis 3 d. Ziffern inkl. Aufdruckwert „Due“ auf 1/2 d., insgesamt 22 ungebrauchte Werte (davon 8 Originale und 14 Fälschungen),
günstig!

* 20,—

3793 1934, private Postkarte in das Untersuchungsgefängnis in Berlin-Alt-Moabit mit entsprechendem Eingangsstempel 18,—
3794 1941, Brief aus dem Zuchthaus Waldheim mit Inhalt (Vordruck in dt. Sprache gestrichen) und Aufkleber mit Vorschriften in tschechisch, gebraucht vom

16.12. nach Prag
50,—

3795 1941, Luftpost-Brief aus BERLIN 22.1. in die USA mit hsl. Absendervermerk „Sophie Sarah Gans“ (Zwangsname Sarah), stärkere Randspuren 18,—
3796 Gefängniss Stadelheim, Brief von 1940 mit Inhalt ins Gefängniss,  L1 „Geprüft“, Marke von der Zensur entfernt, oben mit Öffnungsmängeln, selten 30,—
3797 AUSCHWITZ, 1947, Ansichtskarte „Arbeits-Kommando“ aus der Serie des Auschwitz-Museums, ungebraucht Gebot
3798 BLANKENBURG, 6 Pfg GSK gebraucht aus BLANKENBURG 11.1.45 mit Absendervermerk „Baustelle-Oesig, Stube 21", Außenlager des KL Natzweiler, Karte

mit Stockflecken, siehe auch Foto!
45,—

3799 CILLI, frankierter Paketkarte aus MARBURG/STEIERMARK 10.8.40 an einen Häftling im Gestapo-Gefängnis in Cilli 27,—
3800 DACHAU 1947, Sonderkarte „Befreiungsfeier Dachau“, ungebraucht mit aufgeklebter Marke, signiert Kreische 18,—
3801 Sibiu, GSK aus dem KZ vom 6.8.41 mit rotem L2 „CENZURAT SIBIU“ nach Ahad, etwas fleckig 50,—
3802 GUSEN, Vordruck-Briefinhalt mit Ortsangabe Mauthausen (hsl. geändert in Gusen), gebraucht mit Zensur-L2 „Poststelle K.L.M./Gusen zensiert......“, Faltspu-

ren (Lordahl S 3 b)
27,—

3803 GUSEN, Vordruck-Briefinhalt mit Ortsangabe Mauthausen/Gusen, gebraucht mit Zensur-L2 „Poststelle K.L.M./Gusen zensiert......“, Faltspuren (Lordahl S 6 b) 27,—
3804 GUSEN, Vordruck-Faltbrief des KZ Mauthausen (Ortsname durchgestrichen und hsl. in Gusen geändert) mit 6 Anordnungen, gebraucht nach Litzmannstadt,

Frankatur entfernt, rückseitig mit Zensur-L2 und innen datiert von Dezember 1944, Faltspuren (Lordahl Type 7 b)
27,—

3805 GUSEN, Vordruck-Faltbrief mit 6 Anordnungen (1x geändert) mit Ortsangabe Mauthausen(gestrichen)/Gusen, gebraucht mit 12 Pfg aus LINZ 21.9.44 und
Zensur-L2 „Poststelle K.L.M./Gusen zensiert...“ sowie rückseitig Ra2 „1x im Monat Postempfang“ nach Posen, rückseitig mit Fehlstelle, Spuren (Lordahl Type
F 2 by)

45,—

3806 GUSEN, Vordruck-Faltbrief mit 6 Anordnungen (Ortsdruck Mauthusen durchgestrichen) und 12 Pfg Hitler (Mängel), gebraucht aus LINZ 9.12.42 mit Zen-
sur-L2 „Poststelle K.L.M./Gusen zensiert:...“ nach Paulsdorf (Lordahl Type F 2 B xg)

45,—

3807P LUBLIN (MAJDANEK) 1942, 3 GSK aus einer Korrespondenz nach München aus dem DAW-Lager (Deutsche Ausrüstungswerke) in der Lindenstraße 7, ein
Außenlager von Majdanek. Absender war dt. Jude, der augenscheinlich den Aufstand vom 17.8. überlebte. (3. Karte vom 31.8.). Alle Juden wurden am
3/4.11. (Erntefest) im Lager bzw. Majdanek umgebracht, seltene Belege aus diesem kleinen Lager!

270,—

3808 MAUTHAUSEN, 1944, Einlieferungsschein für eine Geldanweisung über 25 RM aus TRZEBINA 12.10. an einen Inhaftierten in Mauthausen, Spuren 18,—
3809 MAUTHAUSEN, 1945, Work-Service-Vordruckzettel mit Datumsstempel vom 23.6., ungebraucht 18,—
3810 MAUTHAUSEN, Vordruck-Briefinhalt mit hsl. Änderung „Gusen), gebraucht vom 28.7.1940 mit Zensur-L2 “Poststelle K.L.M/Gusen zensiert....", Faltspuren

(Lordahl Type S 3 b)
18,—

3811 MAUTHAUSEN, Vordruck-Briefinhalt, gebraucht vom 2.12.1938 mit Zensur-L2 „Poststelle K.L.M. zensiert....“, teil ausgeschnitten (vermutlich vom Zensor),
Faltspuren (Lordahl Type S 1)

18,—

3812 MAUTHAUSEN-GUSEN, Vordruck-Faltbrief mit 6 Anordnungen (alter Vordruck Mauthausen durchgestrichen), gebraucht mit 12 Pfg Hitler und innen Zen-
sur-L2 „Poststelle K. L. M./Gusen zensiert.....“ nach Posen, Marke in Posen am 10.11.44 nachträglich entwertet, Spuren (Lordahl Type F 7)

45,—

3813P NATZWEILER 1942, Konzentrationslager Natzweiler, Vordruckumschlag mit 7 Vorschriften, gebraucht mit 12 Pfg Hitler aus ROTHAU
22.4. und Lagerzenur-K1 nach Böhmen und Mähren, gute Erhaltung, recht seltenes Lager!

400,—

3814 NEUENGAMME, Vordruck-Kartenbrief mit 2x 6 Pfg Hitler aus HAMBURG-BERGEDORF 16.5.44 mit Zensur-Ra2 „Postzensur K.L.Ng. zensiert...“ nach Brom-
berg, innen mit L2 „Sämtliche Post nur in deutscher Sprache zulässig“, Spuren (Lordahl Type L 1 ba)

45,—

3815 NIZZA-MONFERRATO, 1942, ital. GSK mit dt. Text an einen jüdischen Inhaftierten ins Lager mit Zensur-L1 „Verficato Per Censura“ und K2 „Questura di Asto
Ufficio Stahnieri“, gute Erhaltung!

27,—

3816 RAVENBRÜCK, Vordruck-Kartenbrief mit 12 Pfg Hitler aus FÜRSTENBERG 25.9.44 mit Zensur-Ra3 „Postzensurstelle F.K.L. Ravensbrück zensiert.....“ nach
Bromberg, Spuren (Lordahl Type L 1a)

45,—

3817 SACHSENHAUSEN, 1940, Einlagezettel „Anordnung für Weihnachtspaketverkehr“ mit diversen Anweisungen, 1x gefaltet und Randspuren, nicht häufig! 36,—
3818 SACHSENHAUSEN, 1941, Vordruck-Briefinhalt mit Zensur-K1 „Postzensurstelle K.L. Sachsenhausen mit Hakenkreuz“, geschrieben am 22.6, dazu vom

Schutzhäftling eine handgeschriebene Vollmacht für seine Frau (Lordahl Type S 6 Ab)
18,—

3819 SACHSENHAUSEN, 1942/1945, 2 verschiedene, Einlieferungsscheine für eine Geldeinzahlung über 10 RM aus PRAG, jeweils mit Empfängerangabe Ora-
nienburg - Konzentrationslager, Spuren

27,—

3820 SACHSENHAUSEN, Außenlager Berlin-Friedrichshagen, neutraler Faltbrief mit 12 Pfg Hitler vom 14.11.44 nach Prag, gute Erhaltung 27,—
3821 SACHSENHAUSEN, Gemeinschaftslager MMO Hohenzollerust, hsl. Absenderangabe auf 6 Pfg GSK mit Stempel aus ORANIENBURG 19.12.44 nach Krakau,

Spuren
27,—

3822 SACHSENHAUSEN, Gemeinschaftslager MMO Hohenzollerust, hsl. Absenderangabe rückseitig auf Brief mit 2x 6 Pfg aus ORANIENBURG 27.11.44 nach
Krakau mit OKW-Zensur, Inhalt teils geschwärzt, Umschlag links leicht verkürzt

27,—

3823 SACHSENHAUSEN, Vordruck-Briefinhalt, geschrieben am 28.4.1940, Faltspuren, ohne Zensurvermerke (Lordahl Type S 6 Aa) 18,—
3824 SACHSENHAUSEN, Vordruck-Kartenbrief mit 12 Pfg Hindenburg (Mängel) aus ORANIENBURG 3.12.40 mit Zensur-K1 „K.“ nach Ostrowo, Falt-Spuren und

etwas fleckig (Lordahl Type L 2 ba)
27,—

3825 SACHSENHAUSEN, Vordruck-Kartenbrief mit 12 Pfg Hindenburg aus ORANIENBURG 19.9.41 und Lagerzensur-K1 „F.“ nach Neusalza, rückseitig mit Ver-
merk „Kl“ (=Klinkerwerke), unten durch das Öffnen etwas beschnitten (Lordahl Type L 4 bb2)

27,—

3826 SACHSENHAUSEN, Vordruck-Kartenbrief mit 12 Pfg Hindenburg aus ORANIENBURG 9.7.41 mit Zensur-K1 „G.“ nach Strajnice, Spuren (Lordahl Type L 4
adx3)

27,—

3827 SACHSENHAUSEN, Vordruck-Kartenbrief mit 12 Pfg Hitler aus ORANIENBURG 1.2.45 mit Zensur-K1 „L.“ nach Zwickau, sehr spätes Datum und rückseitig
mit recht hoher Häftlingsnummer „102149", Spuren (Lordahl Type L 1 a)

27,—

3828 SACHSENHAUSEN, Vordruck-Kartenbrief mit 12 Pfg Hitler aus ORANIENBURG 10.2.43 mit Lagerzensur „M.“ nach Neusalza, rückseitig mit Absenderver-
merk „Kl“ (=Klinkerwerke), Spuren (Lordahl Type L 4 y 1b1)

27,—

3829 SACHSENHAUSEN, Vordruck-Kartenbrief mit 12 Pfg Hitler aus ORANIENBURG 15.9.44 mit Zensur-K1 „A.“ nach Neusalza, Falt-Spuren (Lordahl Type L 1 a) 27,—
3830 SACHSENHAUSEN, Vordruck-Kartenbrief mit 12 Pfg Hitler aus ORANIENBURG 24.1.44 mit Zensur-K1 „L.“ nach Neusalza, rückseitig mit Vermerk „Kl“ (=Klin-

kerwerke), Spuren (Lordahl Type L 1 b)
27,—

3831 SACHSENHAUSEN, Vordruck-Kartenbrief mit 12 Pfg Hitler aus ORANIENBURG 26.6.43 mit Zensur-K1 „A.“ nach Neusalza, rückseitig mit Vermerk „Kl“ (=Klin-
kerwerke), etwas wasserfleckig, (Lordahl Type L 1 a)

27,—

3832 SACHSENHAUSEN, Vordruck-Kartenbrief mit 12 Pfg Hitler aus ORANIENBURG 28.8.43 mit Zensur-K1 „D.“ nach Gablonz, Spuren (Lordahl Type L 5 a) 27,—
3833 SACHSENHAUSEN, Vordruck-Kartenbrief mit 12 Pfg Hitler aus ORANIENBURG 29.11.44 mit Zensur-K1 „G.“ nach Teltsch, Falt-Spuren (Lordahl Type L 1 a) 27,—
3834 SACHSENHAUSEN, Vordruck-Kartenbrief mit 12 Pfg Hitler aus ORANIENBURG 4.3.44 mit Zensur-K1 „B.“ nach Neusalza, rückseitig mit Vermerk „Kl“ (= Klin-

kerwerke),  Spuren (Lordahl Type L 5 ba)
27,—

3835 SACHSENHAUSEN, Vordruck-Kartenbrief mit 2x 6 Pfg Hitler aus ORANIENBURG 26.8.42 mit Zensur-K1 „A.“ nach Jitschin, Spuren (Lordahl Type L 4 bf) 27,—
3836 SACHSENHAUSEN, Vordruck-Kartenbrief mit 12 Pfg Hindenburg (Mängel) aus ORANIENBURG 7.11.40 sowie Lagerzensur K1 „H.“ nach Neusalza (Lordahl

L2bb), Randspuren
27,—
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3837 SACHSENHAUSEN, Vordruck-Postkarte mit 6 Pfg Hindenburg aus ORANIENBURG 31.12.38 mit Zensur-Ra2 „Postzensurstelle K.L. geprüft“ nach Neusalza,
Spuren (Lordahl Type P 3 a)

45,—

3838 SACHSENHAUSEN, Vordruckpostkarte mit 6 Pfg Hindenburg aus BERLIN 29.12.38 mit Zensur-L2 „Postzensurstelle K.L.Sh. geprüft:....“ nach Neusalza, Spu-
ren (Lordahl Type P 3 a)

45,—

3839 SACHSENHAUSEN, Vordruckumschlag komplett mit Vordruckinhalt, gebraucht mit 12 Pfg Hindenburg aus ORANIENBURG 12.4.40 mit Lagerzensur-K2
„Staatl. Konzentr.-Lager...“, Spuren (Lordahl E 5a5)

36,—

3840 SACHSENHAUSEN, Vordruckumschlag komplett mit Vordruckinhalt, gebraucht mit 12 Pfg Hindenburg aus ORANIENBURG 16.3.40 mit Lagerzensur-L2
„Postzensurstelle K.L. Sh. geprüft:...“, stärkere Randspuren (Lordahl Type E 5a1)

36,—

3841 SACHSENHAUSEN, Vordruckumschlag komplett mit Vordruckinhalt, gebraucht mit 12 Pfg Hindenburg aus ORANIENBURG 2.12.39 mit Lagerzensur-K1
„Postzensurstelle K.L.“ sowie Einlagezettel „Betrifft: Weihnachten 1939....“, Spuren (Lordahl E 4a)

45,—

3842 SACHSENHAUSEN, Vordruckumschlag komplett mit Vordruckinhalt, gebraucht mit 12 Pfg Hindenburg aus ORANIENBURG 26.5.39 mit Lagerzensur-L2
„Postzensurstelle K.L. Sh. geprüft:...“, Spuren (Lordahl Type E 4a)

36,—

3843 WEIMAR-BUCHENWALD, 6 Pfg GSK vom 11.11.42 mit hsl. Absendervermerk nach Brünn, Karte oben mit hsl. Bleistiftparaphe, sonst keine weiteren Zensur-
vermerke, Spuren

36,—

3844 WEIMAR-BUCHENWALD, Vordruckumschlag des KZ mit 12 Pfg Hindenburg 25.4.40 und komplettem Inhalt (Vordruckfaltbrief), jeweils mit Lager-Zen-
sur-Stempel Ra2 „Poststelle K.L.B. zensiert....“, Absender war der „Bibelforscher“ Ernst Schwalm, Umschlag mit stärkeren Mängel, seltenes Dokument!

135,—

3845 WEIMAR-BUCHENWALD, neutrale Postkarte mit 6 Pfg Hindenburg vom 30.4.40 mit hsl. Absendervermerk nach Böhmen, oben mit hsl. Bleistiftparaphe,
sonst keine weiteren Zensurvermerke, gute Erhaltung!

45,—

3846 WEIMAR-BUCHENWALD, neutrale Postkarte mit 6 Pfg Hitler und hsl. Absendervermerk aus WEIMAR 25.3.42 nach Böhmen, keine Zensurvermerke sichtbar,
gute Erhaltung!

36,—

3847P Gebührenzettel in Type II (leichter Eckbug) auf Bedarfsbrief aus SCHLÜCHTERN 28.8.23 nach Offenburg, Randspuren II 100,—

3848 Gebührenzettel karmin in Type Ia auf Firmen-Bedarfsbrief aus KLEIN-WITTENBERG 6.9.23, Spuren 1Ia 40,—
3849 Gebührenzettel bräunlichrot, Type Ia, auf Bedarfsbrief mit kleinen Spuren aus CÖLLEDA 31.8.23 nach Halle (100,-) 2Ia 40,—

3850FP 6 Pf. Gebührenzettel a. Firmenkartenausschnitt in tadelloser Erhaltung, FA Busch BPP „echt u. einwandfrei“ 3c 350,—

3851P 5 Pfg bis 8 Pfg Freimarken auf 3 Kabinett-Briefstücke, jeweils Type II 1/3 45,—
3852 5 Pfg bis 8 Pfg Freimarken auf 3 Blankoumschlägen mit Stempel vom 24.8.45, Faltspuren 1/3 50,—
3853 5 Pfg Type II ungezähnt, gestempeltes Kabinettstück, signiert Zierer BPP 1IIU 30,—
3854P 6 Pfg Freimarke ungezähnt, etwas verschnitten aus der linken oberen Bogenecke auf Kabinettbriefstück, u.a. signiert Zierer BPP 2U 50,—
3855P 8 Pfg hellorange ungezähnt mit Doppeldruck, postfrisches Kabinettstück, doppelt signiert Sturm und Zierer BPP 3IIUDD  ** 50,—
3856P 8 Pfg hellorange ungezähnt mit Doppeldruck, postfrisches Kabinettstück, doppelt signiert Sturm 8IIUDD  ** 50,—

3857 Postverschlusszettel auf Einschreiben-Brief aus ASCHAFFENBURG 26.7.46 nach Darmstadt, Ak.-Stempel, durch das Öffnen wurde die Marke etwas be-
schnitten, siehe auch Foto!

I 100,—

3858P 6 Pfg + 4 Pfg Hitler, senkrechter Zusammendruck mit Dienstsiegelaufdruck, postfrisches Kabinettstück, signiert Sturm BPP, sehr selten! S292  ** 200,—

3859FP 42 Pfg bis 70 Pfg Gebührenzettel mit großer Wertziffer auf 3 Prachtbriefstücken, 1x kleiner Einriss, Marken aber einwandfrei, 1350,- A1/3 300,—
3860P Postverschlusszettel mit Handstempelwertziffer (7 mm hoch), 3 verschiedene ungebrauchte Kabinettstücke zu 42 (Pfg), 54 (Pfg) und

70 (Pfg), signiert Sturm
A1/3  * 350,—

3861P 80 Pfg bis 140 Pfg Postverschlusszettel, kompletter Satz (verschiedene Typen und Papiersorten) mit 5 Werten auf 5 Einschreiben/Eilboten-Briefe (zum Teil
mit Zusatzfrankaturen) nach Nieder-Wöllstadt, Ak.-Stempel

4/8 120,—

3862P 80 - 140 Pf. je mit Plattenfehler „E“ statt „F“ in Pfennig. Jeder Wert als EF bzw. mit Zusatzfrankatur 4 Pf. AM-Post auf R-Briefen. Jeder
Beleg rücks. mit Ak.-SST des Ortes Steinfurt über Bad Neuheim „Rosenkulturen“. Mi. 1500,— als lose Marken gerechnet.

4/8III 450,—

3863 80 Pf. mit PF „Kringel über Löwenzunge“ a. Sammler-Brief nach Friedberg, rs. Ank.-Stpl., tadellos, Mi. 450,- 4I/V 70,—
3864 84 Pf. mit PF „Kringel über Löwenzunge“ a. Bad Nauheimer Orts-Sammler-Brief, tadellos, Mi. 450,- 4II/V 70,—
3865 80 Pfg Postverschlusszettel, Type II auf grauem Papier mit Plattenfehler „E statt F in Pfennig“, postfrisches Prachtstück mit Gummibug, doppelt signiert Zierer

BPP
4IIx/III  ** 40,—

3866 80 Pfg Postverschlusszettel, Type I auf grauem Papier mit Plattenfehler „Kringel über Löwenzunge“, postfrisches Kabinettstück, signiert Zierer BPP 4Ix/V  ** 60,—
3867 84 Pfg. violett a. tadellosem Briefstück, Abart Type III, gepr. Dr. Arentz BPP (300,-) 5II/III 100,—
3868 84 Pf. mit PF „Kringel über Löwenzunge“ a. Bad Nauheimer Orts-Sammler-Brief, tadellos, Mi. 450,- 5II/V 70,—
3869 84 Pfg Postverschlusszettel, Type II auf grauem Papier, waagerechter postfrischer Kabinett-3er-Streifen, signiert Zierer BPP 5IIx(3)  ** 60,—
3870 84 Pfg Postverschlusszettel, Type II auf grauem Papier mit Plattenfehler „E statt F in Pfennig“, postfrisches Kabinettstück, doppelt signiert Sturm 5IIx/III  ** 60,—
3871 84 Pf. als EF a. R.-Brief nach Steinfurt, rs. Ank.-Stpl., tadellos, Mi. 180,- 5Ix 50,—
3872 84 Pfg Postverschlusszettel, Type I auf grauem Papier mit Plattenfehler „E statt F in Pfennig“, postfrisches Kabinettstück, unsigniert 5Ix/III  ** 60,—
3873P 104 Pf. mit PF „Kringel über Löwenzunge“ a. Express-Brief nach Steinfurt, rs. Ank.-Stpl., unten waager. gefaltet sonst tadellos, Mi. 450,- 6I/V 70,—
3874 104 Pfg Postverschlusszettel, Type II auf grauem Papier mit Plattenfehler „D unten mit Schwarte“, postfrisches Kabinettstück, doppelt signiert Zierer BPP 6IIx/II  ** 60,—
3875 104 Pfg Postverschlusszettel, Type I auf grauem Papier mit Plattenfehler „E statt F in Pfennig“, postfrisches Kabinettstück, unsigniert 6Ix/III  ** 60,—
3876 104 Pfg Postverschlusszettel, Type I auf weißem Papier mit Plattenfehler „E statt F in Pfennig“, postfrisches Kabinettstück, doppelt signiert Zierer BPP 6Iy/III  ** 60,—
3877 108 Pf. mit PF „Kringel über Löwenzunge“ a. Bad Nauheimer Orts-Sammler-Brief, tadellos, Mi. 450,- 7II/V 70,—
3878 108 Pfg Postverschlusszettel, Type II auf grauem Papier mit Plattenfehler „E statt F in Pfennig“, postfrisches Kabinettstück, doppelt signiert Sturm 7IIx/III  ** 60,—
3879 108 Pfg Postverschlusszettel, Type II auf grauem Papier mit Plattenfehler „Kringel über Löwenzunge“, postfrisches Kabinettstück, doppelt signiert Zierer BPP 7IIx/V  ** 60,—
3880 108 Pfg Postverschlusszettel, Type II auf weißem Papier mit Plattenfehler „E statt F in Pfennig“, postfrisches Kabinettstück, doppelt signiert Zierer BPP 7IIy/III  ** 60,—
3881 108 Pfg Postverschlusszettel, Type I auf grauem Papier, mit Zusatzfrankatur auf Einschreiben-Brief aus BAD NAUHEIM 25.3.46 nach Steinfurth, Ak. Stempel,

signiert Sturm
7Ix 40,—

3882P 108 Pfg Postverschlusszettel, Type I auf grauem Glanzpapier, bis auf Fingerabdruck postfrisches Kabinettstück, doppelt signiert Sturm 7Ixz  ** 180,—
3883 108 Pfg Postverschlusszettel, Type I auf grauem Glanzpapier, ungebrauchtes Kabinettstück, doppelt signiert 7Ixz  * 80,—
3884 108 Pfg Postverschlusszettel, 1x Type II und 2x Type I auf grauem Papier, waagerechter postfrischer Kabinett-3er-Streifen, signiert Zierer BPP 7IIx/7Ix(2)  ** 60,—
3885 140 Pfg Postverschlusszettel, Type II auf grauem Papier mit Plattenfehler „E statt F in Pfennig“, postfrisches Kabinettstück, unsigniert 8Ix/III  ** 60,—
3886P 140 Pfg Postverschlusszettel, Type I auf grauem Glanzpapier, postfrisches Kabinettstück, doppelt signiert Zierer BPP 8Ixz  ** 180,—
3887 140 Pfg Postverschlusszettel, Type I auf weißem Papier mit Plattenfehler „E statt F in Pfennig“, postfrisches Kabinettstück, doppelt signiert Sturm 8Iy/III  ** 60,—

3888P 5 Pfg bis 15 Pfg Gebührenzettel, 6 verschiedene Wertstufen auf 6 Kabinett-Briefstücken (1-6) 100,—
3889P 5 Pfg bis 15 Pfg Postverschlusszettel, 6 verschiedene Wertstufen auf Kabinett-Briefstücken, signiert Zierer BPP (1-6) 150,—
3890P 10 Pfg Gebührenzettel vom Postamt achteckig beschnitten, ungebraucht, sign. Infla Berlin, Katalogwert für postfrisch wäre 500,- 1I  * 100,—

3891P 1 Pfg Hitler mit Aufdruck „zwei Balken“, postfrisches Kabinettstück, signiert Sturm BPP, 350,- 1I  ** 100,—
3892P 1 Pfg Hitler mit Aufdruck „drei Balken“, postfrisches Prachtstück mit Haftstellen, bestens signiert Sturm BPP 1II  * 50,—
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3922      500,—   3923      150,—   3944      500,—      
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3893P 3 Pfg Hitler mit Aufdruckfehler „oberster und unterster Balken geteilt“, postfrisches Kabinettstück, signiert Sturm BPP 2II/II  ** 40,—
3894P 5 Pfg Hitler mit Aufdruckfehler „oberster und unterster Balken geteilt“, postfrisches Kabinettstück, signiert Sturm BPP 3II/II  ** 40,—
3895P 20 Pfg Hitler mit Doppelaufdruck, postfrisches Kabinettstück, doppelt signiert Sturm BPP 7IDD  ** 120,—
3896P 20 Pfg Hitler mit Doppelaufdruck „drei Balken“, ungebrauchtes Kabinettstück mit kleiner Haftstelle, doppelt signiert Sturm BPP 7IIDD  * 50,—
3897 3 Pf. im senkr. Zusammendrucke, dabei  jeweils beide Marken mit oberem bzw. mittlerem geteiltem Balken, gest., gepr. Zierer BPP, Mi. 240,- EUR SZd2 50,—

3898 2 Pfg Aufbau-Marke im postfrischen 10er-Bogenteil, jeweils waagerecht ungezähnt, dekorative Kabinetteinheit, 250,- 2Uzw(10)  ** 60,—
3899 25 + 12 Pfg Probedruck in Farbe smaragdgrün, unten links kleiner Wasserfleck, sonst postfrisches Prachtstück! 11P  * 40,—
3900P 30 Pfg ungezähnt, postfrisches Kabinettstück mit linkem Rand, signiert Sturm 12U  ** 50,—
3901 5 Mk mit Plattenfehler „Blumenschale auf dem Dach“, gestempeltes Prachtstück 20I 25,—
3902P 1 Mk bis 5 Mk Wiederaufbau auf x-Papier, 4 Werte auf 4 Einschreiben-Briefe, lose 160,- 21/24x 60,—
3903P 3 Pfg + 2,50 Mk Tag der Briefmarke mit Aufdruckfehler „alter Zuschlagsbetrag nicht gestrichen“, postfrisches Kabinettstück aus der rechten oberen

Bogenecke
26I  ** 40,—

3904 25 + 12 Pfg lebhaftorangegelb mit nicht amtlicher Zähnung, postfrisches Kabinettstück mit Oberrand, signiert Sturm BPP 33gez.  ** 50,—

3905FP 20 Pf. und 10 Pf. Etiketten tadellos postfrisch, gepr. Sturm 2,3  ** 450,—

3906 6 Pfg bis 42 Pfg Spendenmarken ungezähnt, 3 Werte auf Spendenkarte, Kabinett I/IIIB 30,—
3907 6 Pfg bis 42 Pfg gezähnt mit kopfstehendem Aufdruck, 3 Kabinett-Werte auf entsprechendem rosafarbigem Gedenkblatt mit Tagesstempel I/IIIK 60,—
3908P 6 Pfg bis 42 Pfg Spendenmarken gezähnt mit kopfstehendem Aufdruck, 3 Werte mit Zusatzfrankatur auf Einschreiben-Brief aus DESSAU-ROSSLAU 3.5.46

nach Dessau, Ak.-Stempel, signiert Zierer BPP
1/IIIAK 60,—

3909 6 bis 42 Pfg Spendenmarken mit kopfstehendem Aufdruck auf Spendenkarte, gepr. Zierer BPP, Mi. 160,- I/III AK 50,—
3910P 6 Pfg bis 42 Pfg gezähnt mit kopfstehendem Aufdruck, kompletter postfrischer Kabinettsatz, rückseitig mit Bleistiftsignatur I/IIIAK  ** 75,—
3911 6 Pfg bis 42 Pfg gezähnt mit kopfstehendem Aufdruck, kompletter Satz auf Kabinett-Gedenkblatt mit Stempel DESSAU 30.4.46 I/IIIAK 65,—

3912P 20 Pfg und 60 Pfg Jugendtag auf Einschreiben-Brief mit Zusatzfrankatur vom 29.3.46 nach Grunau, Ak.-Stempel, Kabinett 1/2 50,—
3913P 6 Pf. blauviolett, waager. Paar a. Sparkassenbrief nach Leipzig, seltener Beleg, FA Arenz BPP 1a 220,—
3914 6 Pfg Hitler lebhaftviolett mit Aufdruck, kompletter postfrischer Bogen mit 100 Werten, gefaltet und im Rand mit Falzresten, lose 2000,- 1b(100)  ** 180,—
3915 6 Pfg Hitler mit stark verschobenem Aufdruck im Viererblock mit Unterrand auf Umschlag aus DÖBELN 18.7.45 nach Mittweida, signiert Kunz BPP,

dekorativ!
1b(4) 45,—

3916FP 6 Pfg Gebührenzettel ohne Signum auf beidseitig gedrucktem Papier, ungebrauchtes Prachtstück (etwas unfrisch), doppelt signiert Zierer BPP - in dieser
Form nicht im Katalog!

1(III)  (*) 200,—

3917P 6 Pfg bis 42 Pfg Gebührenzettel, 4 verschiedene mit Signum „Bu“ auf 4 Kabinett-Briefstücken, signiert Richter 1/4 350,—
3918P 6 Pfg bis 42 Pfg Gebührenzettel mit Signum Bu auf 2 Einschreiben-Belegen, dabei 42 Pfg EF vom 27.8. nach Heiligenstadt 1/4 200,—
3919 6 Pfg Gebührenzettel mit Signum „Bu“ auf Postkarte mit Stempel ECKARTSBERGA 10.9.45, signiert Richter. Vermutlich nachbeschriftet, daher als lose Mar-

ke gerechnet!
1aI 100,—

3920 12 Pf. rosa a. tadellosem Brief nach Halle, sign. Richter, Mi. 400,- 2I 120,—
3921P 24 Pf. Gebührenzettel, tadellos postfr. gepr. Zierer BPP 3I  (*) 150,—
3922P 24 Pfg Gebührenzettel mit Signum „Bu“, 2x in MiF mit 6 Pfg auf Einschreiben-Brief aus ECKARTSBERGA 1.10.45 nach Sangershausen,

Ak.-Stempel, lose schon 1450,-, signiert Zierer BPP
3I(2),6I 500,—

3923P 42 Pfg Gebührenzettel mit Signum „Bu“ auf Einschreiben-Brief aus ECKARTSBERGA 3.9.45 nach Halle, Ak.-Stempel, Spuren, mehrfach signiert 4bI 150,—

3924P 6 Pfg. ungezähnt, postfrisches Aufdruck-Typenpaar in tadelloser Erhaltung, ungezähnt selten! WZdIB  ** 120,—
3925P 12 Pfg Spendenmarke, beide Aufdrucktypen im waagerechtem postfrischem Kabinett-Zusammendruck und jeweils mit Doppelaufdruck, in dieser Kombi-

nation nicht häufig!
WZdIIADD  ** 100,—

3926P 12 Pfg ungezähnt mit schrägem und waagerechtem Aufdruck im waagerechten postfrischen Kabinettpaar WZdIIB  ** 120,—
3927P 42 Pfg Spendenmarke, beide Aufdrucktypen im waagerechtem postfrischem Kabinett-Zusammendruck und jeweils mit Doppelaufdruck, in dieser Kombi-

nation nicht häufig!
WZdIIIADD  ** 100,—

3928P 42 Pfg ungezähnt mit schrägem und waagerechtem Aufdruck im waagerechten postfrischen Kabinettpaar WZdIIIB  ** 120,—

3929 Gebühren-Zettel mit hds. Wertangabe „2" auf Brief mit 2x 5 Pfg AM-Post aus ELLINGEN 15.11.45 nach Fürth, leider senkrechter Bug durch den Gebühren-
zettel, siehe auch Foto!

1b 100,—

3930P 5 Pfg bis 30 Pfg Ortswappen, kompletter Satz im Viererblock mit Zwischenstegen, bis auf 6 Pfg (Falz, dafür Herzstück mit beiden Farben) in postfrischer Ka-
binetterhaltung!

1/6,WZ(2)  ** 220,—

3931P 5 Pfg bis 30 Pfg Ortswappen, jeweils im postfrischen Zusammendruck der a - und b-Farben, alles Randstücke 1/6a/b  ** 180,—
3932P 6 Pfg bis 30 Pfg Ortswappen ungezähnt, 5 Werte jeweils im postfrischen Kabinett-Viererblock 2/6U(4)  ** 130,—
3933 6 Pfg bis 30 Pfg Ortswappen ungezähnt, 5 postfrische Kabinettstücke 2/6U  ** 40,—
3934 20 Pfg grün ungezähnt, postfrisches Kabinettstück, signiert 5FIU  ** 30,—

3935P XII Pfg Klebe-Etikette, Rahmen 31x23 mm ohne Signum, postfrisches Kabinettstück mit Abart „nur eine Wertziffer unten“, signiert Zierer BPP Sp156FI  ** 70,—
3936 5 Pfg Klebe-Etikette, Rahmen 38x21 mm ohne Signum mit Abart „Aufdruck FM bläulichviolett“, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert Zierer BPP Sp161FI  * 40,—
3937P 5 Pfg, 6 Pfg und XII Pfg Klebe-Etiketten, Rahmen 17x22 mm mit Aufdruck-Abart „Ziffer mittelrosa und FM bläulichviolett“, 3 ungebrauchte Kabinettstücke,

signiert Zierer BPP
Sp198/201F  * 120,—

3938 XII Pfg Klebe-Etikette, Rahmen 17x22 mm mit Aufdruckfehler „Ziffer oben stehende“, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert Zierer BPP Sp201FII  * 40,—
3939P 10 Pfg und 12 Pfg Hitler mit Aufdruck „FM“, 10 Pf in postfrischer Kabinetterhaltung, 12 Pfg ungebraucht, beide Werte u.a. signiert Zierer BPP 24/25  **/* 150,—
3940P Etiketten 5 Pf. bis 30 Pf. komplett tadellos postfrisch, Mi. 150,— 62/66  ** 90,—
3941 6 und 12 Pfg mit Handstempelaufdruck, tadellos postfrisch 69/70  ** Gebot
3942P 12 Pfg Jahrestag des Hitlerputsches mit Aufdruck „FM“, postfrisches Kabinettstück, gepr. Zierer BPP F906  ** 50,—
3943P 1 Pfg bis 40 Pfg Dienstmarken der Partei, ohne Wz., 11 postfrische Kabinettstücke mit Petschafts-Stempel „F.M“, signiert Sturm FD155/65  ** 100,—

3944P VORLAGEDRUCK 12 Pfg und 24 Pfg Handdruck auf weißem Kartonpapier, leichte Haftstellen vorderseitig im Unterrand, sonst in ein-
wandfreier Erhaltung, doppelt signiert Sturm BPP - wohl einmaliges Stück!

1/2P  (*) 500,—

3945P 12 Pfg und 24 Pfg Probedruck auf dünnem, grauem Papier im waagerechten Paar (24 Pfg liegend) aus der Mitte eines komplettem
Probedruckbogen, sauber ungebrauchtes Kabinett-Stück ohne Gummi, signiert Sturm BPP - sehr selten!

1/2Pa  (*) 400,—

3946 12 Pfg und 24 Pfg Gebührenzettel auf dünnem, gelblichem Papier, jeweils im waagerechten Kehrdruckpaar in ungebrauchter Kabinetterhaltung (ohne
Gummi, wie verausgabt), signiert Sturm JBG, schönes Paar!

1/2WK  (*) 280,—

3947P 12 Pfg und 24 Pfg Gebührenzettel als Probedruck auf grauem Papier ohne Gummi, 2 Kabinettstücke, signiert und Fotoattest Zierer BPP 1aP/2aP  (*) 180,—
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3927   3928   3935   3939   3940   3942   3943   

3945   3947   3951   3954   

3975   4029   4040   4026   3969   4044   4046   3959   
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4021   4022   4024   4025     4027   4028   4030   4031   4047   

4049   4052   4054   4055   4056   4057   4058   4059     

113

3963   3994   3995   3996   4002   4003    



3948P 24 Pfg purpurviolett auf dünnem Papier, ungebrauchtes waagerechtes Kabinett-Paar ohne Gummi, rechte Marke besonders farbintensiv, vielleicht sogar
Doppeldruck, signiert Sturm BPP

2(2)  (*) 200,—

3949 24 Pfg Probedruck auf dünnem, grauem Papier, ungebrauchtes Stück ohne Gummi, links gezähnt und rückseitig mit Teilabklatsch der 12 Pfg rosarot, 2
senkrechte Büge, doppelt signiert Zierer BPP

2Pa  (*) 80,—

3950 24 Pfg Gebührenzettel auf dünnem Papier im senkrechtem Kehrdruckpaar, ungebrauchtes Kabinettstück ohne Gummi, signiert Sturm 2SK  (*) 140,—
3951P 24 Pfg Probedruck auf dünnem, grauem Papier, waagerechtes, ungebrauchtes Kabinett-Kehrdruckpaar ohne Gummi, signiert Zierer BPP - in dieser Form

selten!
2SKPa  (*) 300,—

3952P 12 Pfg und 24 Pfg Gebührenzettel als Probedruck auf gelblichem Papier, hier im Paar (sogen. Herzstück aus komplettem Bogen) als Blockeinheit, in der Mit-
te 1x gefaltet, sonst einwandfrei, doppelt signiert Sturm BPP - sehr selten!

P1b/P2b  (*) 300,—

3953P 3 ungebrauchte Werte ohne Gummi (1x wohl mit NG), 2x Nr. 6 und Nr. 1 (signiert), ansehen! 1,6(2)  (*) 100,—
3954P 12 Pfg Gebührenzettel der 1. Druckauflage auf Kabinett-Briefstück mit Stempel DORNSTETTEN 11.10.45 3 50,—
3955 12 Pfg, 1. Druckauflage, auf Bedarfs-Fensterbrief aus Freudenstadt, Empfängeradresse wohl später eingefügt (kann man entfernen), 240,- 3 80,—
3956FP 6 Pfg Gebührenzettel der 2. Druckauflage auf goldgelb, senkrechtes Paar auf Kabinettbriefstück, dabei untere Marke mit Satzfehler

„umgekehrtes q statt b von bez.“, signiert Haferkamp und doppelt Zierer BPP - selten!
5aI,5 350,—

3957FP 6 Pfg auf 1 Pfg Hitler mit rotem Aufdruck, Probedruck mit rückseitigem Teilabdruck „Postamt“ und Gefälligkeits-Entwertung, Kabinettstück mit mehrfachen
Signaturen, u.a. Sturm - kaum einmal angeboten!

I 200,—

3958P 3 Pfg Wiederaufbau mit Doppeldruck, postfrischer Kabinett-Viererblock mit dekorativen Farbschwankungen! 1DD(4)  ** 100,—
3959P 3 Pfg ungezähnt auf hellgelbem Kontrollstreifen, ungebrauchtes Kabinettstück ohne Gummi 1au  (*) 50,—
3960P 5 postfrische Kabinettstücke mit Druck auf der Gummiseite (1G, 3aG, 10-12 G), 200,- 1/12G  ** 75,—
3961 4 Pfg Freimarke auf gestrichenem Papier, Kabinettstück Briefstück 2z 40,—
3962 3 Pfg mit Druck auf der Gummiseite, postfrischer waagerechter Kabinett-4er-Streifen, dekorative Einheit! 3G(4)  ** 40,—
3963P 5 Pfg schw’bläulichgrün mit Doppeldruck, davon 1x auf der Gummiseite, postfrisches waagerechtes Kabinett-Paar, signiert Sturm 3bDG(2)  ** 180,—
3964P 5 Pfg schw’bläulichgrün mit Druck auf der Gummiseite, postfrisches Kabinettstück, selten! 3bG  ** 70,—
3965P 3 Pfg, 40 Pfg, 42 Pfg und 60 Pfg mit Druck auf der Gummiseite, 4 postfrische Kabinettstücke 3G10/12G  ** 60,—
3966P 5 Pfg, 8 Pfg und 30 Pfg in der b-Farbe, 3 gestempelte Kabinettstücke 3b,5b,9b 100,—
3967 8 Pfg Versuchszähnung, vierseitig gezähnt mit stumpfer Zähnung, tadellos postfrisch aus der Bogenecke oben links 5a V b I  ** 20,—
3968 8 Pfg mit Versuchszähnung, senkrecht gezähnt mit stumpfer Zähnung, postfrisches Kabinettstück 5aVaI  ** 20,—
3969P 8 Pfg Wiederaufbau dunkelblauviolett auf Kabinettbriefstück 5b 60,—
3970P 8 Pfg orange, 4 postfrische Kabinettstücke mit allen verschieden Versuchszähnungen, signiert 5aVaI/bII  ** 70,—
3971 8 Pfg orange mit Versuchszähnung aII, postfrischere Kabinett-Viererblock 5aVaII(4)  ** 60,—
3972 8 Pfg mit Versuchszähnung, vierseitige gezähnt mit scharfer Zähnung auf Umschlag mit 5 Pfg und 30 Pfg in der b-Farbe, lose 130,- 5aVbII,3b,9b 40,—
3973P 8 Pfg dunkelblauviolett mit portogerechter Zusatzfrankatur (u.a. 3b und 9b) aus FINSTERWALDE 30.3.46 nach Berlin, Ak.-Stempel, selten! 5b,u.a. 140,—
3974 40 Pfg mit Druck auf der Gummiseite, postfrischer Kabinett-Viererblock 10G(4)  ** 60,—
3975P 40 Pfg Wiederaufbau im postfrischen, senkrechten Kabinett-4er-Streifen mit Kehrdruckpaar in der Mitte, signiert Sturm - nicht häufig! 10K,10(2)  ** 80,—
3976P 40 Pfg hellilakarmin, postfrischer Kabinett-Probedruck mit Fotoattest Zierer BPP 10PII  ** 50,—
3977 42 Pfg mit Druck auf der Gummiseite, postfrischer Kabinett-Viererblock mit Oberrand, dekorative Einheit! 11G(4)  ** 65,—
3978 40 Pfg und 60 Pfg Wiederaufbau mit Druck auf der Gummiseite, 2 postfrische Kabinettstücke 11G/12G  ** 30,—
3979 60 Pfg Wiederaufbau mit Druck auf der Gummiseite, postfrischer Kabinett-Viererblock aus der linken unteren Bogenecke 12G(4)  ** 60,—
3980 Wiederaufbau-Blockpaar, 2 gestempelte Kabinettstücke, 180,- Bl.1/2 70,—
3981 Wiederaufbau-Blockpaar, 2 gestempelte Prachtstücke (1x minimal eckrund), 180,- Bl.1/2 60,—
3982 Wiederaufbaublock mit großem Wappen und verschobenem Druck der 3 Pfg nach links oben, sauber gestempeltes Kabinettstück Bl.2IV 80,—

3983 1. Freimarkenausgabe komplett, 18 Werte tadellos postfrisch, meist mit Oberrand, 90,- 1/18  ** 30,—
3984 15 a. 4 Pf. und 15 a. 5 Pf. Hitleraufdrucke mit 5 Pf. Ostsachsen a. eingeschriebener Karte mit Teilbarfrankatur, selten, tadellose Erhaltung 4/5 u.a. 60,—
3985 25 auf 6 Pfg Hitler, postfrischer Kabinett-Viererblock mit stark nach oben verschobenen Aufdruck, dekorative Einheit! 5b(4)  ** 100,—
3986 6 Pfg lebhaftviolett mit Doppelaufdruck, postfrisches Kabinettstück, signiert Dr. Penning BPP 5bDD  ** 20,—
3987 15 auf 6 Pfg lebhaftviolett mit Doppelaufdruck auf Kabinett-Briefstück, doppelt signiert Zierer BPP 5bDD 45,—
3988 6 Pfg Hitler mit Doppelaufdruck im waagerechten Paar auf Kabinett-Briefstück, mehrfach signiert Sturm 5bDD(2) 100,—
3989 6 Pfg lebhaftblauviolett mit Doppelaufdruck, postfrischer Kabinett-3er-Streifen, jeweils doppelt signiert Dr. Penning BPP 5aDD(3)  ** 60,—
3990 25 Pf. a. 12 Pf. Hitler, EF a. Brief nach Schönebek, viol Landpoststellen-Stpl. „Lobsdorf über Glauchau“, tadellose Erhaltung 7 40,—
3991 25 auf 12 Pfg Hitler, postfrischer Kabinett-Viererblock mit stark nach oben verschobenen Aufdruck (Kreis unten stehenden, bzw. ohne!), dekorative Einheit! 7(4)  ** 100,—
3992 25 auf 12 Pfg und auf 6 Pfg Hitler, 2 Werte mit jeweils stark nach oben verschobenen Aufdrucken auf Kabinett-Briefstück, signiert Sturm 7,5 80,—
3993 25 auf 42 Pfg Hitler mit Doppelaufdruck auf Kabinett-Briefstück, doppelt signiert Zierer BPP 12DD 30,—
3994P 40 Pfg Hitler mit Doppelaufdruck auf Kabinett-Briefstück, Kurzbefund Penning BPP: „...echt und einwandfrei!“ 15DD 100,—
3995P 10 auf 10 Pfg Hitler im Stichtiefdruck, waagerechtes, gestempeltes Kabinettpaar, signiert Findeisen BPP 19(2) 50,—
3996P 10 Pfg Stichtiefdruck mit Doppelaufdruck, tadellos postfrisch mit linkem Rand, gepr. Dr. Penning BPP, Mi. 150,- 19DD  ** 50,—
3997 Partei- und Behördendienstmarken, Lot mit 30 Prachtwerten (zum Teil mehrfach), meist gestempelt bzw. auf Briefstücken und oft signiert bzw. geprüft Dr.

Penning BPP, dabei auch Aufdruckfehler „X“ und „XX“, ca. 1150,-
ex20/33 270,—

3998 15 auf 12 Pfg Partei-Dienstmarke, kompletter postfrischer Pracht-Bogen, oben etwas abgetrennt, rechter und unterer Rand fehlt, sonst feiner Bogen, in die-
ser Form nicht häufig, 1500,- +

26(100)  ** 300,—

3999FP 3 Pfg bis 50 Pfg Behörden-Dienstmarken mit Aufdruck, kompletter postfrischer Kabinettsatz, signiert, meist Opitz (4400,-) 30/42  ** 1500,—
4000FP Behörden-Dienstmarken mit Aufdruck, bis auf die teueren Werte (Nr. 35, 38 und 40) kompletter postfrischer Prachtsatz (Nr. 42 mit Gummibug), meist si-

gniert Zierer BPP bzw. Loknot, 830,-
ex30/42  ** 250,—

4001 6 Pfg Behörden-Dienstmarke schwarzgrün mit Aufdruck im postfrischen Kabinett-Viererblock, dabei rechte obere Marke mit Aufdruckfehler „2 mit spitzem
Fuß“, signiert Sturm

32X,32(3)  ** 80,—

4002P 25 auf 20 Pfg Behörden-Dienstmarke mit Aufdruckfehler „2 der linken Wertangabe mit spitzem Fuß“, postfrisches Kabinettstück, signiert Sturm JBG 39X  ** 130,—
4003P 25 auf 40 Pfg Behörden-Dienstmarke mit Aufdruckfehler „2 der linken Wertangabe mit spitzem Fuß“, postfrisches Kabinettstück, doppelt signiert Zierer BPP 41X  ** 130,—
4004P 1 Pfg bis 12 Pfg Hitler mit Metallstempel-Aufdruck, kompletter postfrischer Kabinettsatz, signiert Richter I/VI  ** 60,—

4005 Postfrische Pracht-Zusammenstellung mit kompletten Kleinbogen (Nr. 1, 2x Nr. 3, 2x Nr. 5x,, Nr. 6x und 2x Nr.12x), Bogen zum Teil an-
getrennt, Marken einwandfrei, 1210,-

ex1/13Klb  ** 350,—

4006 3 Pfg bis 60 Pfg Gebührenzettel mit hsl. Wertangabe, kompletter Kabinettsatz auf Einschreiben-Brief 1/12 20,—
4007 5 Pfg Freimarke im postfrischen Kleinbogen mit 10 Werten, rechts angetrennt und oben mit Beschriftung, sonst einwandfrei! 1Klb  ** 70,—
4008 5 Pfg ungezähnt aus der rechten unteren Bogenecke, postfrisch mit leichter Gummitönung, sonst einwandfrei! 1U  ** 45,—
4009 5 Pfg Freimarke links ungezähnt, 2x im postfrischen Viererblock aus der linken oberen Bogenecke, leider rückseitig mit Stockflecken, bildseitig Pracht, Kata-

logwert für postfrisch 360,-
1Ul(2)  ** 80,—

4010 6 Pfg Freimarke im postfrischen waagerechten Paar mit Zähnungsabart „doppelte senkrechte Zähnung oben“, dekorativ! 2(2)  ** 30,—
4011 6 Pfg Freimarke im postfrischen waagerechten 3er-Streifen mit Zähnungsabart „doppelte senkrechte Zähnung oben“, dekorativ! 2(3)  ** 50,—
4012 6 Pfg ungezähnt, postfrisches Kabinettstück mit Unterrand, unsigniert 2U  ** 50,—
4013 8 Pfg Freimarke im postfrischen Kleinbogen mit kleiner Randbeschriftung, etwas angetrennt und rückseitig im Rand mit Haftstelle, Marken einwandfrei! 3Klb  ** 65,—
4014P 8 Pfg ungezähnt, postfrisches Kabinettstück, signiert 3U  ** 50,—
4015 12 Pfg Freimarke, Einzelfrankatur auf Bedarfs-Postkarte aus GÖRLITZ 8.10. mit viel Text nach Hagenow, Randspuren 4 30,—
4016P 6 Pfg Spargummierung mit kleinen Kreisen, tadellos postfrisch 6y  ** 40,—
4017 6 Pfg und 12 Pfg mit Spargummierung (kleine Kreise), 2 postfrische Kabinettstücke 6y/8y  ** 45,—
4018 12 Pfg mit Spargummi, kleine Kreise, postfrischer Kabinett-Viererblock mit linkem Rand 8y(4)  ** 40,—
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4019P 12 Pfg Freimarke mit Spargummi, kleine Kreise, kompletter Bogen mit 20 postfrischen Kabinett-Stücken, im Oberrand oben links hinterlegt, dafür mit deko-
rativer waagerechter Doppelzähnung oben, siehe auch Foto!

8y(20)  ** 180,—

4020 5 Pfg bis 12 Pfg Freimarken auf gelblichem Papier, kompletter postfrischer Bogensatz ß 20 Werten, im Rand mit Falz, Marken einwandfrei 13/16/16 (20)  ** 50,—
4021P 6 Pfg ungezähnt, postfrisches Kabinettstück, unsigniert 14U  ** 60,—
4022P 8 Pfg ungezähnt mit dekorativem Druckausfall oben links auf gelblichem Papier, postfrisches Kabinettstück 15U  ** 50,—

4023 15 Pfg Nachnahme-Zettel, Type I (links ungezähnt, Randstück) auf Kabinett-Briefstück, signiert Zierer BPP V2AI 80,—
4024P 30 Pfg auf Uhrzeitzettel „12 1/2" gezähnt mit blauer Wertangabe, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert Zierer BPP V9  * 90,—
4025P 5 Pfg auf grünem Zollzettel, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert Zierer BPP V20  * 75,—
4026P 5 Pfg auf grünem Zollzettel, Kabinett-Briefstück mit Notstempel, signiert Richter V20 140,—
4027P 6 Pfg auf Uhrzeitzettel „5 1/2" ungezähnt mit schwarzer Wertangabe, postfrisches Kabinettstück, signiert Zierer BPP V22IU  ** 120,—
4028P 8 Pfg auf Uhrzeitzettel „11" mit Zwischenstegansatz rechts, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert Zierer BPP V23  * 70,—
4029P 8 Pfg auf Uhrzeitzettel „5", auf Kabinettstück mit Notstempel, signiert Sturm V23 140,—
4030P 12 Pfg auf Uhrzeitzettel „4 1/2" ungezähnt, postfrisches Kabinettstück, signiert Zierer BPP V26U  ** 120,—
4031P 12 Pfg auf Uhrzeitzettel „4" ungezähnt ungebrauchtes Kabinettstück, signiert Zierer BPP V26U  * 60,—
4032FP 6 Pf. Gebührenzettel, Hammer u. Schlegel mit blauer Tinte, Handstempel violett, a. Briefstück, FA Jasch BPP „echt u. einwandfrei in ta-

delloser gest. Erhaltung“. Ein Luxusstück dieser sehr seltenen Ausgabe !
V28 600,—

4033FP 8 Pf. Gebührenzettel, Hammer u. Schlegel mit blauer Tinte, Handstempel violett, a. Briefstück, FA Kunz BPP „echt ... einwandfreie Er-
haltung bei sehr farbfrischer Wirkung“. Ein Luxusstück dieser sehr seltenen Ausgabe !

V29 600,—

4034FP 12 Pf. Gebührenzettel, Hammer u. Schlegel mit blauer Tinte, Handstempel violett, tadellos postfrisch, FA Arenz BPP „postfrisch, män-
gelfrei, echt“. Ein Luxusstück dieser seltenen Ausgabe, wann sieht man so eine Marke einmal tadellos postfrisch?

V31  ** 600,—

4035FP 8 Pfg auf grünem Papier (zweite Zwischenausgabe), bis auf einen Fehlzahn und minimalem Stockpunkt postfrisches Prachtstück mit
Fotoattest Kunz BPP - selten!

V33  ** 400,—

4036FP 10 Pfg auf grünem Papier (zweite Zwischenausgabe), ungebrauchtes Kabinettstück mit Fotoattest Kunz BPP - selten! V34  * 250,—
4037 3 Pfg bis 60 Pfg Gebührenmarken, kompletter Satz mit 12 Werten auf Kabinett-Briefstücken mit Notstempel 1/12 20,—
4038 1. Ausgabe mit 12 Werten komplett auf Einschreiben-Brief vom 23.11.45 nach Halle, AK.-Stempel, Umschlag dreiseitig geöffnet, dafür dabei die Nr. 4III (S/E

in der Mitte) und gepr. Zierer BPP, lose schon ca. 165,-
1/12 65,—

4039 5 bis 30 Pf. Gebührenzettel aus Streifen, erste beide Werte vollständig, 30 Pf. nur mit rechtsseitigem Rand u. Zusatzfrankatur ex 1/11 a. Briefumschlag mit
Abstempelung vom 23.10.45 nach Berlin, Marken aus Streifen sind selten (1310,-)

3/6S,ua 300,—

4040P 24 Pfg Gebührenmarke mit Aufdruckfehler „S/E links statt rechts“ auf Kabinett-Briefstück, doppelt signiert Zierer BPP 9I 50,—
4041 3 Pfg bis 60 Pfg Gebührenmarken, Type III, kompletter gestempelter Prachtsatz 13/24AII 20,—
4042FP 3 Pfg bis 60 Pfg Gebührenmarken ungezähnt, kompletter gestempelter Kabinettsatz, signiert - recht seltene und dekorative

Variante!
13/24B 350,—

4043FP 3 Pfg bis 60 Pfg ungezähnt, Type I, kompletter ungebrauchter Kabinettsatz in waagerechten Paaren, signiert - in dieser Form selten! 13/24BI(2)  * 350,—
4044P 3 Pfg, 4 Pfg, 5 Pfg und 8 Pfg Gebührenmarken, jeweils mit Type IV, 1x gestempelt, 3x auf Kabinett-Briefstücken 13/15AIV,17AIV 100,—

4045 30 Pfg Gebührenmarke mit Type IV auf Kabinett-Briefstück 22AIV 25,—
4046P 6 Pfg auf Uhrzeitzettel „12 1/2" ungezähnt mit schwarzer Wertangabe, postfrisches Kabinettstück aus der rechten unteren Bogenecke, signiert Zierer BPP 22IU  ** 120,—
4047P 6 Pfg auf Uhrzeitzettel „8 3/4" ungezähnt mit schwarzer Wertangabe, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert Zierer BPP 22IU  * 60,—
4048 60 Pfg Gebührenmarke mit Type IV auf Kabinett-Briefstück 24AIV 30,—
4049P 12 Pfg bis 40 Pfg Gebührenmarken mit Farbänderung, Type I, 3 Kabinettstücke, 1x lose gestempelt, 2x auf Briefstücken 25/27 75,—
4050 12 Pfg schwarz auf grün, Type I, Kabinett-Briefstück mit Notstempel, signiert Sturm 25I 20,—
4051 12 Pfg schwarz auf grün, Type I, auf Kabinett-Briefstück, signiert Sturm 25I 20,—
4052P 24 Pfg Gebührenmarke auf lila, Type II, auf Kabinett-Briefstück, signiert Zierer BPP 26II 50,—
4053 40 Pfg lila, Type I, auf Kabinett-Briefstück, signiert Sturm 27aI 20,—
4054P 40 Pfg. schwarz auf lila mit PLF III auf kleinem Briefstück, tadellos 27aI/III 105,—
4055P 40 Pfg gezähnt auf lila Papier, Type II, gestempeltes Kabinettstück mit Notstempel-Entwertung, siehe auch Foto! 27aII 50,—
4056P 10 Pfg orange ohne Hämmer mit Handstempel „Post“ in blau, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert Graf Strachwitz 28F  * 40,—
4057P 10 Pfg orange mit Hämmer rechts, postfrisches Kabinettstück, signiert 28II  ** 50,—
4058P 10 Pfg Gebührenmarke orange mit Hämmer rechts, gestempeltes Kabinettstück, signiert 28II 50,—
4059P 30 Pfg rosa, postfrisches Kabinettstück, signiert Sturm 30  ** 50,—
4060P 30 Pfg auf rosa mit Handstempel „Post“ in blau, postfrisches Kabinettstück, signiert Dr. Arenz BPP 30F  ** 100,—
4061FP 3 Pfg bis 60 Pfg Gebührenmarken auf z-Papier, kompletter Satz mit 12 Werten inkl. der 12 Pfg auf 6 Kabinett-Briefstücken, signiert Zierer BPP - in dieser

Form selten!
31/42z 250,—

4062 3 Pfg bis 60 Pfg auf z-Papier, bis auf 12 Pfg kompletter postfrischer Kabinett-Viererblocksatz (3 Pfg und 4 Pfg jeweils 1 Wert mit Mängeln) aus der rechten
unteren Bogenecke

31/42z(4)  **/* 100,—

4063P 5 Pfg. Druck a. Gummiseite, sehr seltener postfr. UR-Viererblock 34yG33  ** 235,—
4064 6 Pfg gezähnt mit Doppeldruck (und rückseitigem Abklatsch) und Oberrand, postfrisches Kabinettstück, dekorativ! 43ADD  ** 50,—
4065 6 Pfg Solidarität  unten ungezähnt, postfrisches Kabinettstück aus der linken unteren Bogenecke mit DV, in dieser Form selten! 43UuDV  ** 100,—
4066 12+28 Pfg. re. ungez. mit den übrigen Werten der Solidaritätsausgabe a. Satz-R.-Brief, rs. Ank.-Stpl., gest. ein recht seltener Wert! (Mi. gest. ohne Preis, **

schon 200,—!)
44Ur 80,—

4067 24 Pfg gezähnt mit Druck auf der Gummiseite, postfrisches Kabinettstück 45AG  ** 35,—
4068 24 Pfg Solidarität hellila ungezähnt, postfrisches Kabinett-Paar aus der rechten oberen Bogenecke, signiert Sturm 45BFI(2)  ** 120,—
4069P 24 Pfg Solidarität im senkrechten 3er-Streifen, zwischen den Marken waagerecht ungezähnt, postfrische Kabinetteinheit, dekorativ! 45UMw  ** 100,—
4070P 24 Pfg Solidarität senkrecht ungezähnt, postfrisches Kabinettstück mit rechtem Rand, dort signiert 45Us  ** 80,—
4071P 40 Pfg geschnitten mit Druck auf der Gummiseite, postfrisches Kabinettstück 46BG  ** 75,—
4072P 40 Pfg Solidarität im senkrechten Paar, in der Mitte waagerecht ungezähnt, postfrisches Kabinettstück 46UMw  ** 80,—

4073P 1045, 2x 6 Pfg AM-Post und R-Zettel als 30 Pfg Ersatzmarke auf Einschreiben-Brief aus KARBY 23.10.45 nach Flensburg, ohne Ak.-Stempel, aber reiner
Bedarf!

1 80,—

4074P 10 Pfg Kurierpostmarke im kompletten postfrischen Kabinett-Kleinbogen mit 6 Werten 1(6)  ** 100,—
4075 10 Pfg Kurierpostmarke im waagerechten, gestempelten Kabinettpaar, linke Marke mit Plattenfehler „1 der Wertziffer 10 verkürzt“ 1II,1 80,—
4076 10 Pfg Kurierpostmarke ungezähnt, postfrisches Kabinettstück 1U  ** 50,—
4077P 10 Pfg Kurierpostmarke ungezähnt, tadellos postfrisch, 130,- 1U  ** 40,—
4078 10 Pfg Kurierpostmarke im waagerechten gestempelten Kabinett-Paar, dabei rechte Marke mit Plattenfehler „e in Pfennig verstümmelt“ 1I,1 60,—

4079 Hindenburg-Einheitsgeberstreifen I mit Handstempelaufdruck,  postfrisches Kabinettstück, signiert Zierer BPP EI  ** 40,—
4080 3 Pfg + 1 Pfg Hindenburg-Zusammendruck mit Handstempelaufdruck (Neudruck), postfrisches Kabinettstück, gepr. Kunz BPP W95(ND)  ** 30,—

4081P 70 Pfg rot/schwarz mit linkem Rand, tadellos auf Briefstück, 150,- 2 50,—

4082 6 Pfg Gebührenzettel in der Fehlfarbe schwarz, postfrisches Kabinettstück aus der linken oberen Bogenecke, signiert 1F  ** 80,—
4083 6 Pfg Gebührenzettel mit engem Abstand zwischen r und b, postfrisches Kabinettstück, unsigniert 1III  ** 40,—
4084 12 Pfg Gebührenzettel mit engem Abstand zwischen r und b, Type I, postfrisches Kabinettstück mit linkem Rand, unsigniert 2II/III  ** 40,—
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4085P 12 Pfg Gebührenzettel rechts ungezähnt, Type II, postfrisches Kabinettstück, signiert Zierer BPP 2IIUr  ** 100,—
4086 12 Pfg Gebührenzettel links ungezähnt, Type I, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert 2IUl  * 45,—
4087P 12 Pfg Gebührenzettel, Type I, kompletter postfrischer Kabinett-Bogen mit 12 Werten, dabei linke und rechte Marken im Rand unge-

zähnt (jeweils 4x!), sehr seltene Einheit mit diesen Abarten, ca. 2200,- + +
2Ul/Ur(4),2(4)
**

800,—

4088P Wiederaufbau- und Solidaritätsaktionssatz ungezähnt, 2 komplette gestempelte Sätze in Kabinetterhaltung 1/12B 70,—
4089 Wiederaufbau geschnitten, sauber gestempelt auf Blankokarte 1/8B 60,—
4090 5 Pfg Wiederaufbau, senkrecht ungezähnt, 2 postfrische Kabinettstücke im waagerechten Paar, doppelt signiert Zierer BPP 1AUs(2)  ** 70,—
4091 5 Pfg Wiederaufbau, waagerecht ungezähnt, 2 postfrische Kabinettstücke im senkrechten Paar, doppelt signiert Zierer BPP 1AUw(2)  ** 70,—
4092 5 Pfg senkrecht ungezähnt im waagerechen postfrischen Kabinett-Paar mit linken Rand 1Us(2)  ** 75,—
4093 Wiederaufbau gezähnt, kompletter postfrischer Bogensatz mit jeweils 80 Werten, dabei alle 16 Plattenfehler, im Rand teils leichte

Spuren, sonst Pracht, ca. 1100,- (Komplettfotos im Internet!)
1/8A(80)  ** 350,—

4094 Wiederaufbau und Solidaritätaktions-Marken als Probedrucke/Vorlagedrucke, 14 verschiedene Kabinettstücke (Wertstufen teils
doppelt, dafür verschiedene Farben) auf dünnem Papier oder Kartonpapier, alle Werte signiert, meist Zierer BPP - sehr schöne und
dekorative Kollektion für die Sammlung!

ex1/12P(14)  (*) 700,—

4095P 6 Pfg Wiederaufbau ungezähnt mit Doppeldruck, postfrisches Kabinettstück, doppelt signiert Sturm 2BDD  ** 60,—
4096 8 Pfg Wiederaufbau, senkrecht ungezähnt, postfrisches Kabinettstück, doppelt signiert Zierer BPP 3AUs  ** 35,—
4097 8 Pfg senkrecht ungezähnt im waagerechten postfrischen Kabinett-Paar mit linken Rand 3Us(2)  ** 75,—
4098 10 Pfg Wiederaufbau, senkrecht ungezähnt, 2 postfrische Kabinettstücke im waagerechten Paar mit linkem Rand, doppelt signiert Zierer BPP 4AUs(2)  ** 70,—
4099P 12 Pfg Wiederaufbau senkrecht ungezähnt, waagerechtes Paar mit Paar 30 Pfg ungezähnt auf philatel. Brief, Mi. für lose bereits 180,— 5AUs 70,—
4100 16 Pfg Wiederaufbau, senkrecht ungezähnt, postfrisches Kabinettstück aus der linken oberen Bogenecke, doppelt signiert Zierer BPP 6AUs  ** 40,—
4101 16 Pfg Wiederaufbau, senkrecht ungezähnt, 2 postfrische Kabinettstücke im waagerechten Paar, doppelt signiert Zierer BPP 6AUs(2)  ** 70,—
4102 30 Pfg Wiederaufbau, senkrecht ungezähnt, 2 postfrische Kabinettstücke im waagerechten Paar, linke Marke unten mit Teil einer Doppelzähnung, doppelt

signiert Zierer BPP
8AUs  ** 70,—

4103 10 Pfg bis 24 Pfg Solidaritätsaktion, 15 komplette postfrische Prachtsätze in Einheiten 9/12 A(15)  ** 20,—
4104 10 Pfg bis 24 Pfg Solidaritätsaktion, kompletter Satz auf dickem, gelblichem Papier und farblich abweichend, postfrisch, Probedrucke? 9/12AP  ** 50,—

4105P 5 + 15 Pfg Wiederaufbau geschnitten, sauber gestempelt auf Ersttags-R-Brief mit Zusatzfrankatur nach Dresden, Attest Zierer BPP 35B 100,—
4106P 8 Pfg Wiederaufbau ungezähnt, postfrisches Kabinettstück, signiert 37B  ** 85,—
4107P 12 Pfg Wiederaufbau dunkellilabraun ungezähnt, postfrisches Kabinettstück, signiert 38bB  ** 100,—

4108P Gebührenzettel mit weißem Papier auf Kabinett-Briefstück, 150,- 1w 60,—
4109 Gebührenzettel auf weißem Papier mit Wertangabe „1" und 4 Pfg AM-POST auf überfrankierter Drucksache aus MINDELHEIM 13.2.46, lose 150,- 1w 60,—
4110P Gebührenzettel auf weißem Papier mit Plattenfehler II, postfrisches Kabinettstück, signiert Sturm 1wII  ** 80,—
4111P Gebührenzettel auf weißem Papier mit Plattenfehler III, postfrisches Kabinettstück, signiert Zierer BPP 1wIII  ** 80,—
4112P Gebührenzettel auf grauem Papier mit Zusatzfrankatur auf Einschreiben-Brief vom 18.1.45 nach Hamburg, lose 180,- 1x 60,—
4113 Gebührenzettel auf grauem Papier mit hds. Wertangabe „50" auf Einschreiben-Brief mit 4 Pfg AM-Post aus MINDELHEIM 28.12.45 nach Aschaffenburg,

Ak.-Stempel, etwas fleckig und rückseitig Absender ausgeschnitten, signiert Zierer BPP
1x 100,—

4114P Gebührenzettel auf grauem Papier mit Plattenfehler I, postfrisches Kabinettstück, signiert Zierer BPP 1xI  ** 90,—
4115 Gebührenzettel auf weißem Papier mit Abart „punktierte Linie nach oben verschoben“, Kabinett-Stück auf Umschlag mit Stempel vom 10.1.46 1wIII 70,—
4116 42 Pfg Gebührenzettel, Type A auf weißem Papier, auf Kabinett-Briefstück, signiert Zierer BPP, 120,- 2Aw 45,—
4117P 42 Pfg Gebührenzettel, Type B auf weißem Papier mit Abart „gotisches e“, postfrisches Kabinettstück, signiert Sturm 2BwII  ** 100,—
4118P 42 Pfg Gebührenzettel, Type B auf grauem Papier mit Abart „gotisches e“, postfrisches Kabinettstück, signiert 2BxII  ** 110,—
4119 42 Pfg Gebührenzettel, Type C auf weißem Papier mit Abart „Rpf waagerecht gebrochen“, auf Kabinettbriefstück 2CwII 60,—
4120 42 Pfg Gebührenzettel, Type C auf grauem Papier, auf Kabinett-Briefstück, signiert Zierer BPP, 120,- 2Cx 50,—
4121 42 Pfg Gebührenzettel auf weißem Papier, Type A, auf Kabinett-Briefstück 2wA 40,—
4122P 42 Pfg Gebührenzettel, weißes Papier, Type A, auf Kabinett-Briefstück 2wA 45,—
4123P 42 Pfg Gebührenzettel auf weißem Papier, Type C mit Plattenfehler III, postfrisches Kabinettstück, signiert Zierer BPP 2wAIII  ** 90,—
4124P 42 Pfg Gebührenzettel auf weißem Papier, Type B, postfrisches Kabinettstück, signiert Zierer BPP 2wB  ** 80,—
4125 42 Pfg Gebührenzettel auf weißem Papier, Type B, auf Kabinett-Briefstück 2wB 40,—
4126P 42 Pfg Gebührenzettel, weißes Papier, Type B, auf Kabinettbriefstück 2wB 45,—
4127 42 Pfg Gebührenzettel auf weißem Papier, Type B, auf Umschlag mit Tagesstempel vom 26.2.46, signiert Zierer BPP, lose 120,- 2wB 40,—
4128P 42 Pfg Gebührenzettel auf weißem Papier, Type B mit Plattenfehler II, postfrisches Kabinettstück, signiert Zierer BPP 2wBII  ** 90,—
4129P 42 Pfg Gebührenzettel auf weißem Papier, Type B mit Plattenfehler „Rpf waagerecht gebrochen“, auf Kabinett-Briefstück 2wBII 60,—
4130P 42 Pfg Gebührenzettel, weißes Papier, Type C, auf Kabinettbriefstück 2wC 45,—
4131 42 Pfg Gebührenzettel auf weißem Papier, Type C mit Plattenfehler I, auf Umschlag mit Tagesstempel vom 26.2.46, doppelt signiert Zierer BPP, lose 160,- 2wCI 60,—
4132 42 Pfg Gebührenzettel auf weißem Papier, Type C mit Plattenfehler II, auf Umschlag mit Tagesstempel vom 26.2.46, doppelt signiert Zierer BPP, lose 160,- 2wCII 60,—
4133 42 Pfg Gebührenzettel auf weißem Papier, Type C mit Plattenfehler III, auf Umschlag mit Tagesstempel vom 26.2.46, signiert Sturm 2wCIII 60,—
4134 42 Pfg Gebührenzettel auf grauem Papier, Type A, auf Kabinett-Briefstück 2xA 45,—
4135P 42 Pfg Gebührenzettel auf grauem Papier, Type B mit Plattenfehler I, postfrisches Kabinettstück, signiert Zierer BPP 2xBI  ** 100,—
4136P 42 Pfg Gebührenzettel auf grauem Papier, Type B mit Plattenfehler II, postfrisches Kabinettstück, signiert Zierer BPP 2xBII  ** 100,—
4137P 42 Pfg Gebührenzettel auf grauem Papier, Type C mit Plattenfehler II, postfrisches Kabinettstück, signiert Zierer BPP 2xCII  ** 100,—
4138P 42 Pfg Gebührenzettel auf grauem Papier, Type C mit Plattenfehler III, postfrisches Kabinettstück, signiert Sturm 2xCIII  ** 100,—

4139 6 Pfg Hitler-Marken mit schwarzem Aufdruck (8x vorderseitig) und 4x in rot rückseitig, vielleicht Probeabschläge, signiert Richter, siehe auch Foto! P 40,—
4140P Freimarkenausgabe komplett, 15 Werte tadellos postfrisch, sign. Hager 1/15  ** 200,—
4141P 1 Pfg bis 60 Pfg Hitler mit Aufdruck, kompletter gestempelter Kabinettsatz mit 15 Werten, signiert 1/15 200,—
4142FP 1 Pfg bis 60 Pfg Hitler mit Aufdrucktype I, überkompletter postfrischer Kabinettsatz inkl. 1b, 5b und 6 b, alle Werte signiert, meist Zierer oder Sturm BPP 1/15  ** 220,—
4143 5 Pfg und 1 Pfg Hitler mit Aufdruck auf Postkarte aus MÜHLBERG 20.6.45 mit Text nach Leipzig, etwas fleckig 4,1 30,—
4144P 5 Pfg Hitler mit und ohne Aufdruck im senkrechten, postfrischen Kabinettpaar, signiert Sturm 4F  ** 150,—
4145P 6 Pfg Hitler mit doppeltem schwarzen Aufdruck, waagerechtes Paar, rechte Marke postfrisch, Pracht, jeweils doppelt signiert Zierer BPP 6aDD(2)  **/* 100,—
4146P 8 Pfg Hitler im senkrechten postfrischen Kabinett-3er-Streifen mit Oberrand, obere Marke ohne Aufdruck, untere Marke mit doppeltem Aufdruck, signiert

Richter, bisher nicht gelistet, 2 Abarten in dekorativer Darstellung!
7F,7DD  ** 200,—

4147P 10 Pfg Hitler im Stichtiefdruck mit rotem Aufdruck, ungebrauchtes waagerechtes Kabinett-Paar, rechte Marke einwandfrei postfrisch, unsigniert 16(2)  **/* 120,—
4148P 4 Pfg Hitler mit rotem Aufdruck, postfrisches Kabinettstück, signiert Dub ** 60,—

4149 3 Pfg Ziffer im senkrechten Kehrdruckpaar mit beiden Typen, 1 Wert postfrisch, 1 Wert mit Falzrest und Gummibug, sonst Kabinettstück, Kopie des Fotoat-
test Zierer BPP

2SK  **/* 50,—

4150 5 Pfg Ziffer im senkrechten Kehrdruckpaar mit beiden Typen, 1 Wert postfrisch, 1 Wert mit Falzrest, sonst Kabinettstück, Fotoattest Zierer BPP 3SK  **/* 50,—
4151 6 Pfg Ziffer im senkrechten Kehrdruckpaar mit beiden Typen, 1 Wert postfrisch, 1 Wert mit Falzrest, sonst Kabinettstück, Kopie des Fotoattest Zierer BPP 4SK  **/* 50,—
4152P 12 Pfg Ziffer mit beidseitigem Aufdruck I, postfrisches Kabinettstück 6DD  ** 50,—
4153P 5 Pfg bis 42 Pfg Probedrucke gezähnt, kompletter postfrischer Prachtsatz V7XI P  ** 100,—
4154 6 Pfg Probedruck/Vorlagedruck „Gebühr bezahlt Domstadt Naumburg/Saale“ gezähnt und ungezähnt, jeweils im postfrischen

25er-Bogenteil, saubere Kabinetterhaltung - in dieser Form sehr selten!
** 500,—
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4063   4069   4146   4072   4108   4077   4144

4081   4122   4126   4129   4130   

4060   4070   4071   4085   4088   4095   4106   

4107   4110   4111   4114   4117   4118   4123   4124   4128       

4135   4136   4137   4138   4140   4141   4145   4148   4152   

4153   4155   4160    4168     

4170   4172   4198   4200   4201   4202   

4147   4156   4157   4158   4162

117



4155P Probeabdruck des Aufdruckes für die Mi.-Nr. III, 12 auf 1 Pfg Hitler im waagerechten Viererstreifen (Blockeinheit) auf dünnem Papier
ohne Gummi. Die beiden mittleren Werte mit senkrechten Bügen, sonst feine Erhaltung und in dieser Form wahrscheinlich einmalige
Druckprobe, Fotoattest Zierer BPP - Schaustück für die große Sammlung!

IIIP  (*) 400,—

4156P 1 Pfg Hitler mit Doppelaufdruck der Type II, ungebrauchtes Kabinettstück, doppelt signiert Sturm JBG 1IIDD  * 100,—
4157P 1 Pfg bis 15 Pfg Hitler mit Aufdrucktype I, 7 verschiedene Werte (es fehlen 8 Pfg und 10 Pfg) gestempelt in Kabinetterhaltung, signiert Sturm (ca. 530,-) ex1/9I 120,—
4158P 3 Pfg Hitler mit Doppelaufdruck Type I, postfrisches Kabinettstück, doppelt signiert Kunz BPP 2IDD  ** 50,—
4159 3 Pfg Hitler im senkrechten Paar mit Aufdruckt. I bzw. IIb, in der Zähnung vorgefaltet, sonst sauber gestempeltes Kabinettpaar, signiert Kunz BPP 2S 45,—
4160P 3 Pfg bis 8 Pfg Hitler mit Aufdrucktype IIb, 5 postfrische Kabinettstücke, signiert Kunz BPP, 270,- 2/6IIb  ** 100,—
4161 5 Kabinettbriefstücke mit 12 Marken (4x Nr. 2I, 3x Nr. 3I, 4I, Paar der 5bI, 6I und 8I), alle signiert Kunz BPP, ca. 215,- ex2/8I 80,—
4162P 4 Pfg, 5 Pfg, 6 Pfg, 8 Pfg, 12 Pfg und 15 Pfg, 6 postfrische Kabinettstücke mit Aufdrucktype I, signiert Sturm 3/6,8,9I  ** 100,—
4163 4 Pfg Hitler im senkrechten, postfrischen Kabinett-Paar mit Aufdrucktype I und IIb, signiert Kunz BPP 3S  ** 50,—
4164 6 Pfg Hitler lebh’violett mit Aufdrucktype I, 2x auf Brief vom 4.8.45, innen als Briefstück signiert Kunz BPP 5bI(2) 20,—
4165 8 Pfg mit Aufdrucktype II b, postfrisches Kabinettstück, signiert Penning BPP 6IIb  ** 40,—
4166 12 Pfg Hitler, waagerechtes Paar mit Aufdrucktype I und IIa, postfrisches Prachtstück, minimal angetrennt, gepr. Zierer BPP 8W  ** 50,—
4167P 16 Pfg und 8 Pfg Hitler mit Aufdrucktype IIc in MiF mit 5 weiteren Werten (2-5I und 8I) auf Umschlag (dieser zweiseitig geöffnet und Randspuren), Marken

einwandfrei, Katalogwert für lose ca. 500,-
10IIc,8IIc,u.a. 180,—

4168P 6 Pfg Freimarke auf hellgelbgrauem Papier mit deutlichem Doppeldruck, ungebraucht mit unfrischer Gummierung, doppelt signiert Zierer BPP - selten! 1DD  * 100,—
4169P 12 Pfg Freimarke auf hellgelbgrauem Papier, 2 senkrechtes postfrische Kabinettpaare mit Rand, unsigniert 2(4)  ** 150,—
4170P 6 Pfg Freimarke auf Kreidekarton, gestempeltes Kabinettstück, doppelt signiert Zierer BPP 3 60,—
4171 12 Pfg gestrichenes Papier, tadellos postfrisch, gepr. Ströh BPP, Mi. 90,- 4  ** 30,—
4172P Zusammendrucke, 6xZx6 und Kreise, alle Werte mit Plattenfehler zweites T in stark verstümmelt, extrem selten bei dieser 1. ZD Ausgabe SZ1/2x  ** 200,—
4173 6 Pfg + Z + 6 Pfg Freimarken-Zusammendruck mit Spargummierung (große Kreise), ungebrauchtes Kabinettstück SZ1x  * 50,—
4174P 6 Pfg + Z + 12 Pfg Zusammendruck mit Spargummierung (große Kreise), postfrisches Kabinettstück, Kurzbefund Ströh BPP: „...einwandfrei!“ SZ2x  ** 140,—
4175P 12 Pfg Freimarke auf hellchromgelbes Papier ungezähnt, postfrisches Kabinettstück, signiert 10U  ** 80,—
4176 6 Pfg + Z + 6 Pfg und 6 Pfg + Z + 12 Pfg, 2 postfrische Kabinett-Zusammendrucke auf hellchromgelbes Papier SZ3/4  ** 25,—
4177 6 Pfg + Z + 6 Pfg und 6 Pfg + Z + 12 Pfg, 4 postfrische Zusammendrucke auf hellchromgelbes Papier, zusammenhängend im Bogenteil mit 2x Nr. 8 und 10,

teils Haftstellen
SZ3/4(2)  **/* 40,—

4178 6 Pfg + Z + 6 Pfg und 6 Pfg + Z + 12 Pfg, 2 postfrische Kabinett-Zusammendrucke auf weißem, gestrichenem Papier SZ5/6  ** 25,—
4179 6 Pfg + Z + 6 Pfg Zusammendruck, 5x in Bogenteilen mit weiteren Werten, postfrisch, meist einwandfrei, 290,- SZ5(5),11/12(5)

**
80,—

4180 6 Pfg + Z + 6 Pfg und 6 Pfg + Z + 12 Pfg, 2 postfrische Kabinett-Zusammendrucke auf weißem, gestrichenem Papier zusammenhängend im Streifen mit Nr.
11 und 13

SZ5/6,11,13  ** 30,—

4181 6 Pfg Freimarken auf hellchromgelbes Papier, 10x Nr. 14 und 10x Nr. 15 im komplettem postfrischen Pracht-Kleinbogen (1x stark angetrennt), dabei 5x SZd
in einwandfreier Erhaltung!

14/15(10)  ** 70,—

4182 12 Pfg Freimarken im komplettem postfrischen Kabinett-Kleinbogen, im Rand teils Haftstellen, 4 Marken signiert Zierer BPP (Bogenprüfung), 500,- 18(20)  ** 150,—

4183 Landeshilfe Oldenburg, alle 4 Blockausgaben gezähnt/ungezähnt in postfrischer Kabinetterhaltung Bl.I7II A/B  ** 25,—
4184 Blockausgabe Landeshilfe Oldenburg ungezähnt mit Abart fehlender Markeneindruck oben rechts und Punkt-Linienrahmen fehlend, postfrisch, im Format

verkleinert, sonst Pracht!
Bl.IIBF  ** 50,—

4185P 5 Pfg bis 42 Pfg Hitler mit Aufdruck, kompletter Satz auf 5 Kabinettbriefstücken, signiert Sturm 1/5 75,—

4186 5 Pfg bis 20 Pfg Wiederaufbau mit Spargummi, kompletter postfrischer Bogensatz mit 50 Werten (wenige Marken mit Falz, dafür liegt ein Viererblocksatz
extra dabei), Pracht, 1000,-

1/7 (50)  ** 250,—

4187 Beide 6 Pfg- Werte auf feinem und groben Papier mit glattem Gummi, tadellos postfrisch, Mi. 172,.- 2/3 v, w  ** 50,—
4188 12 Pfg Wiederaufbau auf dünnem Papier, postfrischer Kabinett-Viererblock aus der linken unteren Bogenecke 5x(4)  ** 40,—
4189 12 Pfg Wiederaufbau, senkrecht ungezähnt im waagerechten Paar, postfrisches Kabinettstück 5yUs(2)  ** 30,—

4190 Michel-Nummern 3, 7, 8, 10, 11, 14-18 je tadellos postfrisch, Mi. 100,— ex 3/18  ** 30,—

4191 Gebührenzettel gezähnt auf Fensterbrief mit Stempel RÜNDEROTH 1.8.45 1/3A 25,—
4192P 3 Pfg bis 12 Pfg Gebührenzettel mit Unterdruck, ungezähnter, kompletter Kabinettsatz, 3 Pfg sauber ungebraucht, die anderen Werte einwandfrei

postfrisch
1/3/3 B  **/* 100,—

4193 3 Pfg bis 12 Pfg ohne Unterdruck, kompletter Satz auf 3 Kabinett-Briefstücken, dabei 3 Pfg in schwarz, 160,- 3bA, 4/5A 60,—
4194P 6 Pfg bis 12 Pfg Gebührenzettel ohne Unterdruck, ungezähnter, kompletter Kabinettsatz, 3 Pfg und 6 Pfg sauber ungebraucht, 12 Pfg einwandfrei

postfrisch
4/6 B  **/* 70,—

4195 6 Pfg + 3 Pfg mit farbigem Unterdruck im Strichrahmen gezähnt, waagerechter ungebrauchter Kabinett-Zusammendruck, signiert WZdIIA  * 40,—

4196P 48 Pfg 570 Jahre Rosswein in rot und silber, jeweils mit Oberrand auf Einschreiben-Brief mit Zusatzfrankatur vom 29.3.46, signiert 1/2 70,—

4197P 60 Pfg und 80 Pfg Hitler mit Aufdruck, 2 postfrische Kabinettstücke, signiert AXII/BXII  ** 50,—
4198P 6 Pfg Behördendienstmarke mit Wasserzeichen mit V-Aufdruck, postfrisches Kabinettstück, signiert ** 70,—
4199 6 Pfg Dienstmarke mit Aufdruck im postfrischen Kabinett-Viererblock, dabei obere rechte Marken mit Aufdruckfehler „dritter Morsepunkt fehlend“, doppelt

signiert Sturm BPP
XVI/I,XVI(3)  ** 75,—

4200P 10 Pfg Behördendienstmarke mit Wasserzeichen mit V-Aufdruck, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert * 40,—
4201P 40 Pfg Behördendienstmarke mit Wasserzeichen mit V-Aufdruck, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert * 40,—

4202P 6 Pfg mit Fehlfarbe lebhaftblau, tadellos gestempelt, 150,- 4F 40,—
4203 6 Pfg ungezähnt mit Abart „Wertziffer 6 kopfstehend“, ungebrauchtes Kabinettstück, unsigniert 10BK  * 35,—
4204P 8 Pfg Freimarke mit Druck auf der Gummiseite, postfrisches Kabinettstück, signiert Sturm BPP 11BG  ** 60,—
4205P 8 Pfg ungezähnt mit Druck auf der Gummiseite auf Kabinett-Briefstück, signiert Sturm BPP 11BG 65,—
4206 8 Pfg und 12 Pfg mit 1 Mark Wertaufdruck ungezähnt, jeweils in gestempelten Kabinett-Bogen mit 30 Marken 19/20B(30) 60,—
4207 Wiederaufbau III und IV A+B mit Zusatzfrankatur Mecklbg. 37yR auf R-Brief nach Hamburg, gepr. Zierer 19/22A,B 20,—
4208 4 ungezähnte Werte mit kopfstehendem Aufdruck, ungebraucht, Kabinett 19/22BK  * 40,—
4209 4 ungezähnte Werte mit kopfstehendem Aufdruck, ungebraucht, Kabinett 19/22BK  * 40,—
4210 8 Pfg und 12 Pfg mit 1 M Wertaufdruck gezähnt und ungezähnt, 4 komplette postfrische Kabinett-Bogen mit jeweils 30 Marken, dabei Plattenfehler 22 A

XIII und 22 B XIII
21/22A/B(30  ** 80,—

4211P 8 Pfg cyanblau und 12 Pfg dunkelgelblichgrün, beide ungezähnt, tadellos postfrisch, 200,- 23/24 B  ** 70,—
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4074      100,—   4296       50,—   4364      180,—  4087      800,—   

4099       70,—   4105      100,—   4112       60,—   

4167      180,—   4196       70,—   4256      200,—   

4261       50,—   4265      150,—   4266      150,—   

4267       50,—   4270      150,—   4300      280,—   
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4212P 8 Pfg und 12 Pfg Freimarken ohne Audruck, ungezähnt, 2 postfrische Kabinettstücke, unsigniert 23/24B  ** 75,—
4213P 3 Pfg bis 12 Pfg Ausgabe Volkssolidarität, 4 Versuchsdrucke in postfrischer Kabinetterhaltung, signiert - selten im Angebot! ** 200,—

4214P 5 bis 12 Pfg Hitler mit Aufdruck, tadellos postfrisch 1/6  ** 100,—
4215 12 Pfg Hitler mit kopfstehendem Aufdruck im senkrechten Paar mit Normalaufdruck, postfrisches Kabinett-Stück dieses „Kehrdruckes“, signiert Sturm BPP 3K,3  ** 40,—
4216FP 12 Pfg auf 15 Pfg Hitler Probedruck mit doppeltem Aufdruck, postfrisch mit leichten Eckbügen, doppelt signiert Zierer BPP - in dieser Form sehr selten! IPDD  ** 300,—
4217FP 12 Pfg auf 15 Pfg und 12 Pfg auf 20 Pfg Hitler, 2 postfrische Pracht-Probedrucke, signiert Zierer BPP - selten! I/IIP  ** 400,—
4218 3 Pfg mit doppeltem Aufdruck, postfrisches Kabinettstück, doppelt signiert Sturm 8DD  ** 30,—
4219P 4 Pfg auf 3 Pfg mit doppeltem Aufdruck, davon 1x rückseitig auf der Gummiseite, postfrisches Kabinettstück, doppelt signiert Zierer BPP - dekorative und

seltene Abart!
9DDG  ** 80,—

4220 6+14 Pf. im kpl. postfr. Bogen, 1 mal getrennt, gepr. Heber (500,-) 11  ** 150,—
4221 6 Pfg blau mit Aufdruck in MiF mit 80 Pfg Aufdruckmarke auf etwas überfrankiertem Einschreiben-Brief aus STAUSBERG 28.3.46 nach Berlin, Ak.-Stempel. 12, 26 30,—
4222 Sondermarken mit Aufdruck, 10 verschiedene Werte auf 3 Einschreiben-Briefe (1x Faltspuren), dabei die gute Nr. 12 ex12/30 30,—
4223 16 Pfg mit schwarzem Aufdruck (statt Gold), ungebrauchtes Kabinettstück, doppelt signiert Zierer BPP - so nicht gelistet! 17F  * 50,—
4224 60 Pfg auf 6 Pfg mit doppeltem goldenen Aufdruck, postfrisches Kabinettstück, doppelt signiert Zierer BPP 25DD  ** 40,—
4225 60 Pfg auf 6 Pfg Aufdruckmarke mit Abart „Wertangabe Pfg statt Pf“, postfrischer Kabinett-6er-Block (angetrennt) 25II(6)  ** 75,—
4226 60 Pfg auf 6 Pfg mit Aufdruckabart „Aufdruck Gold auf schwarz“, postfrische Kabinett-Einheit mit 6 Werten, 120,- 25III(6)  ** 35,—
4227 80 Pfg auf 6 Pfg im senkrechten Paar aus Bogenecke, beide Marken mit Abart „alter Wert nicht durchbalkt“, untere Marke auch fast ohne neuen Wertauf-

druck, postfrisch, signiert Zierer BPP
26I,26IF  ** 50,—

4228 1 Mk auf 3 Pfg Aufdruckausgabe im senkrechten, postfrischen Pracht-Paar, untere Marke mit verschobenem Aufdruck ohne Wertangabe, signiert Zierer
BPP - dekorative Abart!

27F  ** 50,—

4229 1 Mk auf 3 Pfg mit Abart „Balken statt 1", postfrisches Kabinettstück, signiert Sturm BPP 27I  ** 35,—
4230 1 Mk auf 3 Pfg Aufdruckausgabe im senkrechten postfrischen Kabinettpaar, obere Marke mit Abart „Balken statt 1", doppelt signiert Sturm 27I,27  ** 35,—
4231P 1 Mk auf 3 Pfg mit goldenem Aufdruck, postfrisches Kabinettstück, signiert Richter 27II  ** 75,—
4232 2 Mk auf 6 Pfg Aufdruckausgabe im senkrechten 4er-Streifen mit Oberrand, untere Marke mit 2. langem Balken im Unterrand, postfrische Kabinetteinheit,

Abart doppelt signiert Zierer BPP
28  ** 50,—

4233P 2 RM auf 6 Pfg Sondermarke mit teils fehlender grüner Farbe, ungebrauchtes Kabinettstück, doppelt signiert Zierer BPP, Probedruck? 28(P)  * 150,—
4234 2 M auf 6 Pfg mit doppeltem Aufdruck, ungebrauchtes Kabinettstück, doppelt signiert Sturm - so nicht gelistet! 28DD  * 50,—
4235 2 Mk auf 6 Pfg Aufdruckausgabe mit sehr schlechtem Druck der Urmarke (Menschen fast komplett in weiß), ungebrauchtes Kabinettstück, signiert Zierer

BPP - dekorativ!
28F  * 50,—

4236P 2 Mk auf 6 Pfg mit doppelter Durchbalkung von „GROSS“, postfrisches Kabinettstück, doppelt signiert Sturm 28III  ** 60,—
4237P 1 Mk bis 5 Mk Aufdruckausgabe oben mit zweizeiligem Aufdruck (statt einzeilig), 4 postfrische Kabinettstücke, signiert Zierer BPP A27/30  ** 140,—
4238 5 Pfg bis 12 Pfg Wiederaufbau gezähnt und ungezähnt in kompletten Bogen mit jeweils 5 Viererstreifen, postfrisch, Kabinett 34/37A/B(2  ** 40,—
4239 5 Pfg bis 12 Pfg Wiederaufbau im waagerechten Viererstreifen, waagerecht ungezähnt, postfrische Kabinett-Einheit mit Oberrand, jeder Wert doppelt

signiert Zierer BPP
34/37AUw  ** 100,—

4240 6 Pfg bis 12 Pfg Wiederaufbau, waagerecht ungezähnt, 3 postfrische Kabinettstücke, jeweils doppelt signiert Zierer BPP 35/37AUw  ** 75,—
4241 8 Pfg mit Plattenfehler „weiter Abstand zwischen r und g von Strausberg“, postfrisches Kabinettstück 36AIII  ** 30,—
4242 6 Pfg Wiederaufbau ungezähnt im komplettem postfrischen Kabinett-Bogen, dabei auf Feld 15 mit Plattenfehler „weiter Abstand zwischen r und g von

Strausberg“, ca. 220,-
36BIII,36B(19)  ** 80,—

4243 Wiederaufbaublock in dunkelblauviolett, Type II mit Druck auf der Gummiseite, oben links mit stärkerer Haftstelle, sonst postfrisch und in guter Erhaltung, si-
gniert Zierer BPP

Bl.1IIG  * 50,—

4244 Wiederaufbaublock in schwarz, Type II mit Plattenfehler „Strausburg“, postfrisches Kabinettstück, signiert Sturm BPP Bl.2IIPFI  ** 100,—

4245 5 + 10 Pfg durchstochen, postfrischer Pracht-4er-Streifen, durch Bogenumschlag 2 Werte ohne Werteindruck, 1x auch ohne Unterdruck, dekorative Einheit,
siehe auch Foto!

2F(4)  ** 100,—

4246 8 + 10 Pfg Bären mit doppeltem Aufdruck, postfrisches Prachtstück, rückseitig Gummi fast komplett rot bedruckt 4DD  ** 35,—
4247 3 Pfg bis 12 Pfg Stadtwappen waagerecht ungezähnt, kompletter postfrischer Kabinettsatz in senkrechten Paaren, dekorative Einheiten! 9/14Uw(2)  ** 140,—
4248P 4 Pfg, 5 Pfg, 6 Pfg und 12 Pfg ungezähnt, 4 postfrische Kabinettstücke mit Oberrand 10/12B,14B  ** 140,—
4249P Storkow, 6 Pfg. ungez. „Farbandruck“ in der typischen etwas fehlerhaften Erhaltung. 12B  (*) 65,—
4250 6 Pfg Probedruck in schwarz, ungebrauchter Kabinett-Viererblock mit Oberrand ohne Gummi 12P(4)  (*) 40,—
4251 6 Pfg Stadtwappen dunkelrötlichlila, postfrischer Kabinett-Viererblock mit linkem Rand 12aA(4)  ** 120,—
4252 12 Pfg Stadtwappen links ungezähnt, ungebrauchtes Kabinettstück mit linkem Rand 14Ul  * 30,—

4253 3 Pfg bis 12 Pfg Gebührenzettel auf 2 Umschlägen (1x mit Zusatzfrankatur als Einschreiben-Brief), Faltspuren, Marken einwandfrei! 1/3 50,—

4254P 80 Pf. Hitler mit Aufdruck, tadelloses postfr. Randstück XVIII  ** 80,—

4255P 5 Pfg Gebührenzettel schwarz auf grauem Papier, gezähnt, ungebrauchtes Kabinettstück ohne Gummi XIIA  (*) 100,—
4256P 1 Pfg bis 80 Pfg Hitler und die gute 10 Pfg im Stichtiefdruck, 20 Werte mit Handstempelaufdruck auf 2 Papierunterlagen (1x gefaltet) mit Stempel

WITTENBERG LUTHERSTADT 22.7.45, in dieser Form nicht häufig!
1/19,I 200,—

4257 Hindenburg-Einheitgeber-Streifen I mit rundem schwarzen Handstempelaufdruck, komplett auf Kabinett-Briefstück EI 100,—
4258P 2 RM Hitler mit rundem, schwarzem Handstempelaufdruck, Zähnung A, sauber gestempeltes Kabinettstück, signiert u.a. Zierer BPP IIIA 80,—
4259 1 RM Hitler, Zähnung B mit Handstempelaufdruck, gestempeltes Kabinettstück, signiert AIIB 30,—
4260 4 Pf auf 20 Pfg hellblau mit kopfstehendem Aufdruck von links oben nach rechts unten, postfrischer Kabinett-Viererblock aus der rechten oberen Bogenek-

ke, gepr. Sturm JBG, in dieser Form selten!
21K1(4)  ** 130,—

4261P Martin-Luther-Block auf hellgelbgrauem Papier, postfrischer Kabinett-Block Bl.I  ** 50,—
4262 Martin Luther-Block auf mattblaugrünem Papier, ungebrauchtes Kabinettstück ohne Gummi, wie verausgabt Bl.II  (*) 30,—
4263 Martin-Luther-Block auf mattblauem Papier, ungebrauchtes Kabinettstück ohne Gummi, wie verausgabt Bl.II  (*) 25,—

4264P 1 Pfg bis 1 RM Hitler (Zähnung B), bis auf 12 Pfg (ungebraucht) kompletter postfrischer Kabinettsatz, 6 Pfg in beiden Farben, meist signiert 1/20B  ** 200,—

4265P 1945, Brief aus Lübeck mit rückseitigen 20 Gr. Gebührenstempel „Pfadfinder“ und vorderseitigem L3 „Urzad Pocztowy Polskiego Obozu w Niemczech“ so-
wie K2 LUBEKA 18.8. nach London, siehe auch Foto!

150,—

4266P 6 Rpf Nachw. in ELSFLETH, violetter L2 mit hsl. Änderung der Wertziffer in „12" auf Bedarfsbrief vom 25.7.45 nach Bremen - sehr seltene Barfrankatur! 150,—
4267P „Poststelle I + Barskamp über Dahlenburg +“, 2mal klar abgeschlagener blauvioletter Notstempel in Antiqua a. Drucksache, frankiert mit 3mal 2 Pf. Kontroll-

rat (1Wert beschädigt), seltener Stempel!
912 50,—

4268 4 Pfg schwarzblau, postfrischer Eckrandviererblock, üblich gering bügig, gepr. ArGe 914b(4)  ** 40,—
4269FP 6 Pfennig links und Teil des oberen Randes ungezähnt, Befund Schlegel „Michel 916 U I (Michel nicht gelistet), gestempelt, Marke und Stempel sind echt.

Die Qualität der Marke ist einwandfrei, die Zähnung im Unterrand ist etwas angetrennt“, sehr selten !
916U I 250,—

4270P 8 Pfennig Ziffern, EF auf Geschäfts-Ortsbrief innerhalb Ulms 8.4.1948, seltene Verwendung, Mi.450,- 917 150,—
4271P 8 Pf. in c-Farbe tadellos gestempelt, farbgepr. ArGe Kontrollrat, selten, Mi. 180,— 917c 60,—
4272FP 12 Pf. in Fehlfarbe dunkelbräunlichrot tadellos gestempelt, Fotoattest Jan Hohmann/ArGe Kontrollrat, Mi. 1000,— 919F 300,—
4273P 12 Pf. dunkelrosa tadellos postfrisch, Fotoattest Bernhöft, Mi. 200,— 919c  ** 60,—
4274P 12 Pfg. Ziffer dunkelrosa, tadellos postfrisch, gepr. ArGe Bernhöft, Mi. 200,— 919c  ** 60,—
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4174   4169   4293   4264    4185   4192   4194  4248

4204   4175     4197   4205   4211   4212   4213   

4214   4219   4231   4233   4236   4237   4249   4254   

4276   4258   4288   4324   4279   4330   4275

4255   4271   4273   4274   4282   4283   4291   4292   4294   4304     

4326   4335   4336   4339   4345   4350   4369   4372   4377  

4371   4307   4368    4349   4383   4384   4397

4386   4391   4392   4394   4395   4405   4412   4414   4419   4423
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4275P 15 Pf. Oberrand Platte, Oberrand durchgezähnt! Tadellos postfrisch, für Farbe Fotobefund Bernhöft beiliegend, Mi. 250,— 921a OR  ** 70,—
4276P 30 Pfg dunkelbraunoliv, postfrischer Eckrandwert mit durchgezähntem Platten-Oberrand, im Seitenrand Bugspur, farbgeprüft ArGe, Mi. 200,— 928cPdgz  ** 60,—
4277 40 Pfg Ziffern, 4x auf Nachnahme-Paketkarte aus DELITZSCH 12.9.46 nach Berlin, Pracht 929(4) 27,—
4278 Zeughaus-Blockpaar mit SST BERLIN, 2 Kabinettstücke, bestens signiert A. Schlegel BPP, 450,- Bl.12 A/B 125,—
4279P 42 Pfg Ziffer vom Oberrand, sauber gestempelter Wert, OR nicht durchgezähnt, Kurzbefund-Kopie vom ehemaligen Paar Schlegel BPP, selten! 930P 60,—
4280 60 Pfg. Ziffer schwärzlichgraurot und schwärzlichrosa, sauber gestempelt, gepr. ArGe Bernhöft 933c,d 60,—
4281 75 Pfg und 45 Pfg Ziffern auf komplettem Adressenträgerteil für einen schweren Brief aus BERLIN 30.6.47 nach Wenden, Spuren, reiner Bedarf, recht selte-

nes Porto!
934,931 45,—

4282P 80 Pf. schwärzlichkobalt tadellos postfrisch, Fotoattest Bernhöft, Mi. 270,— 935b  ** 90,—
4283P 80 Pfg schwärzlichkobalt, tadellos postfrisch, Befund ArGe Bernhöft 935b  ** 80,—
4284 1 RM Ziffer mit Wz. 6 Y, postfrisches Kabinettstück mit rechtem Rand, signiert Schlegel BPP 937Y  ** 20,—
4285 Berliner-Block, gezähnt, tadellos gestempelt mit SST, bestens gepr. Schlegel A. BPP Bl.12A 60,—
4286 Berliner Blockpaar tadellos postfrisch, Mi. 120,— Bl.12A/B  ** 40,—
4287 Zeughaus-Blockpaar, SST, gepr. Schlegel BPP Bl.12AB 150,—
4288P 60 + 40 Pfg Messe 1947 mit Wasserzeichen flach fallend, tadellos postfrisch, gepr. Schlegel BPP, Mi. 160,00 943IIBZ  ** 50,—
4289 2 Pfg. Kontrollrat II ohne Wz., tadellos postfrisch, doppelt gepr. Dr. Dub 943Z  ** 50,—
4290 6 Pfg. Arbeiter im postfrischen Kabinett-Viererblock mit Plattenoberrand, 100,- + 944P(2)  ** 30,—
4291P 10 Pfg Arbeiter gelblichgrün, postfrisches Kabinettstück, Fotobefund Bernhöft/ARGE 946b  ** 40,—
4292P 12 Pf. Arbeiter Probedruck in grün tadellos postfrisch, Fotoattest Schlegel: „Die Erhaltung ist einwandfrei.“ 947P  ** 100,—
4293P 12 Pfg Arbeiter im senkrechten postfrischen Kabinett-3er-Streifen mit geklebter Papierbahn (mittlere Marke komplett, untere Marke zur Hälfte), 250,- 947Pa  ** 100,—
4294P 12 Pfg Arbeiter ungezähnt, postfrisches Kabinettstück, rückseitig kleines Händlersignatur, 200,- 947U  ** 75,—
4295 24 Pfg Arbeiter auf Bedarfsbrief mit Notstempel „Schellerten (Bz. Han.)“ nach Elsmhorn, recht seltener Stempel! 951 50,—
4296P 60 Pfg und 24 Pfg Arbeiter auf Auslandsbrief aus WUPPERTAL-WICHLINGHAUSEN 18.7.47 mit Zensur-Verschluss, 2x Aufkleber „OPENED BY EXAMINIER

298", mehrfach L1 “Zurück an Absender" sowie Einlagezettel „..Bitten um Zusendung von Paketen...“, Spuren und Aktenlochung links, sonst feiner Bedarf!
956,951 50,—

4297 60 Pfg Arbeiter im waagerechten Unterrandpaar mit HAN, Lot mit 8 verschiedenen Pracht-Stücken, 203,- 956HAN(8)  ** 60,—
4298 80 Pfg Arbeiter im waagerechten Unterrandpaar mit HAN, Lot mit 9 verschiedenen Pracht-Stücken, 244,- 957HAN(9)  ** 70,—
4299FP 84 Pf. Arbeiter dunkelsmaragdgrün tadellos postfrisch, Fotoattest Hohmann/ArGe Kontrollrat, Mi. 800,— 958c  ** 180,—
4300P 84 Pf. Arbeiter in c-Farbe als Einzelfrankatur auf R-Brief von Weißenfels an das Arbeitsamt Opra/Thüringen, Fotoattest Bernhöft/ArGe Kontrollrat, Mi.

1000,— SELTEN!
958c 280,—

4301 1 Mark Taube in c-Farbe (sog. Bronzetaube) in 2 kompletten Originalbögen à 50 Stück tadellos postfrisch, je einmal in den beiden möglichen Varianten
Oberrand durchgezähnt bzw. nicht durchgezähnt. Mi. 1580,—

959c(100)  ** 200,—

4302 1 Mark Taube in c-Farbe (sog. Bronzetaube) kompletter Bogen à 50 Stück mit Formnr. 4 in der selteneren Variante Oberrand durchgezähnt, tadellos post-
frisch, jede Marke gepr. Schlegel, Mi. 900,—

959c(50)  ** 150,—

4303 3 Mk Taube mit Plattenfehler „Ast am Taubenflügel“ im postfrischen Kabinett-Paar aus der rechten unteren Bogenecke 961I  ** 40,—
4304P 3 Mk Taube mit Plattenfehler „Ast am Taubenflügel“, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Schlegel BPP 961I 100,—
4305 5 Mark Taube zusammen mit 1 Mark auf Briefstück, gepr. Schlegel BPP, 100,- 962 30,—
4306 5 Mk und 3 Mk Taube, 2 sauber gestempelte Kabinettstücke, signiert Schlegel BPP, 125,- 962,961 40,—
4307P 5 Mk violettultramarin, sauber gestempelt, Befund ArGe Bernhöft 962b 60,—
4308 5 Mk Taube schwärzlichultramarin, kompletter postfrischer Pracht-Bogen mit Plattennummer „3", im Rand signiert “c" der ARGE, 1750,- 962c(50)  ** 280,—
4309 24 Pfg Stephan mit Plattenfehler I (Schmiss an der Schläfe), postfrisches Kabinettstück mit Unterrand 963I  ** 30,—
4310 75 Pfg Stephan, postfrisches Kabinettpaar mit Oberrand und rechte Marke mit Plattenfehler I 964I,964OR  ** 20,—
4311 24 Pfg Exportmesse Hannover dunkelrosarot, kompletter postfrischer Pracht-Bogen, im Rand signiert ARGE „b“, 1000,- 969(50)  ** 120,—

4312P OPD Tübingen, 6 Pf. Aufbrauchs-GS (Type II) mit 2mal 3 F. Zusatzfrankatur, com 25.6.46 nach Detmold, portogerechte Bedarfskarte, tadellose Erhaltung,
Mi. 225,-

PE805II 70,—

4313P 1946, roter Aufkleber mit Stempel „EBINGEN 7.10.46" und Wertangabe “1,40" auf komplettem Einschreiben-Päckchenadressenteil nach Stuttgart, Falt-
spuren, dekorativ!

100,—

4314 1 Pfg (3) und 3 Pfg (3) Wappen auf Vordruckpostkarte „...verzeichnetet Liebesgabensendung“ aus BALINGEN 20.2.47 nach Weil, vorderseitig L2 „Overseas
Gift...Pretoria“, Mittelbug und Randklebung

1(3),2(3) 20,—

4315 5 Pfg Wappen im kompletten postfrischen Bogen zu 100 Marken mit 10 Leerfeldern (in der Mitte) und Druckdatum 17.12.45 (rechts unten), diverse Spuren
(Riss am rechten Rand bzw. Zähnung in der Mitte leicht angetrennt), alle Marken sind postfrisch in tadelloser Erhaltung, Katalogwert 1211,- Euro

3bw (100)  ** 180,—

4316 2 Mk von Schiller und 5 Mk Heine mit kompletten Leerfeldern unten, 2 gestempelte Kabinettstücke (in der Zähnung gefaltet) mit Fotobefund Straub BPP:
„...echt und einwandfrei!“

12L,13L 120,—

4317 5 Mark braunrot tadellos auf Briefstück, gepr. Schlegel, Mi. 90,— 13 32,—

4318 10 Pfg, 15 Pfg und 16 Pfg Freimarken mit Druck auf der Gummisorte, 3 postfrische Prachtwerte, unsigniert, 150,- 4G,5G,6G  ** 45,—
4319 1 MK braun ungezähnt, postfrisches Prachtstück (minimale Gummiknitter), 130,- 13U  ** 40,—
4320 6 Pfg Trachtenmädchen mit Druck auf der Gummiseite, postfrisches Kabinett-Paar, unsigniert, 110,- 15G(2)  ** 35,—
4321 2 Pfg. bis 90 Pfg. Freimarken, kompletter postfrischer Kabinettsatz, 180,- 28/37  ** 60,—
4322 Wiederaufbau, kompletter Satz auf Brief mit Stempel FREIBURG 15.9.49, leichte Klebespuren, sonst Pracht, lose 200,- 38/41A 70,—
4323 Freiburg-Blockpaar tadellos postfrisch, Mi. 140,— Bl.1AB  ** 70,—
4324P 10-40 Pfg Rotes Kreuz, kpl. auf vier einheitlichen Luxus-Briefstücken mit Stempel „ST. GEORGEN (SCHWARZWALD) 18.5.49", Fotobefund Schlegel BPP

“einwandfrei", Mi. 400.-
42/45 A 120,—

4325 Rotes Kreutz, postfrisch 42/45A  ** 25,—
4326P Rotes Kreuz, kompletter gestempelter Prachtsatz, 30 Pfg mit leicht verkürztem Zahn, sonst einwandfrei mit Fotobefund Straub BPP 42/45A 120,—
4327 Rotkreuzblock tadellos postfrisch, Mi. 140,— Bl.2II  ** 45,—
4328FP Rot Kreuz-Blockausgabe, Type II mit Hauptmerkmal IV, sauber gestempeltes Kabinettstück mit Fotoattest Straub BPP: „...echt und

einwandfrei!“
Bl.2II/IV 600,—

4329FP Rotes Kreuz Block, Type II, mit klarem roten Rotes Kreuz- Sonderstempel von Freiburg, Top-Erhaltung, bestens gepr. Schlegel BPP
(1800,-)

Bl.2II 600,—

4330P 30 Pfg Konstanz II aus der rechten oberen Bogenecke in postfrischer Kabinetterhaltung, signiert Sieger - wird in dieser Form kaum einmal angeboten! 46II  ** 250,—
4331 20 Pf. Goethe mit Leerfeld oben tadellos postfrisch 48LF  ** 70,—
4332 30 Pfg und 10 Pfg Goethe auf portogerechtem Brief der 2. Gewichtsstufe aus OFFENBURG 23.8.49 nach Wiesbaden, Pracht 49,47 40,—
4333 Badische Revolution, kompletter Satz in Type I auf 3 Kabinett-Briefstücken, signiert Straub BPP 50/52 I 45,—
4334 Badische Revolution, kompletter Satz in Type I auf portogerechtem Einschreiben-Brief aus BADEN-BADEN 25.8.49 nach Wiesbaden, Ak.-Stempel, Spuren 50/52I 50,—

4335P 3 Pfg, 10 Pfg, 12 Pfg, 24 Pfg und 30 Pfg Freimarken mit Druck auf der Gummiseite, 5 postfrische Kabinettstücke, unsigniert ex2/9 G  ** 75,—
4336P 2 Pfg, 6 Pfg, 10 Pfg, 12 Pfg, 15 Pfg, 24 Pfg und 50 Pfg Freimarken ungezähnt, 7 postfrische Kabinettstücke, meist signiert, 280,- ex16/26 U  ** 85,—
4337 60 Pfg und 5 Pfg Freimarken auf Zustellungsurkunde aus MAINZ 6.7.49 im Nachbarortsverkehr nach Wiesbaden, Spuren, in dieser Kombination selten! 27,34 80,—
4338 30 Pfg Hilfswerk, Type II, mit portogerechter Zusatzfrankatur auf Brief aus NIEDERMENDIG 13.12.48 nach Bonn, kleine Randspuren (140,-) 31II,u.a. 45,—
4339P 8 Pfennig 3.Ausgabe, sauber gestempelt, Befund Straub „echt mit Platte III, einzelne kleine Stockflecken“, Mi.500,- 36YIII 125,—
4340FP 10 Pf. Rotes Kreuz ungezähnt tadellos postfrisch, sign. Bach. Mi. 1800,— 42U  ** 600,—
4341 Rotes Kreuz, kompletter postfrischer Kabinettsatz, 85,- 42/45  ** 25,—
4342 Goethe, komplett auf Einschreiben-Brief aus MAINZ 20.9.40 nach Wiesbaden, Marken Pracht, lose 100,- 46/48 40,—
4343 10 Pfg 100 Jahre deutsche Briefmarken mit Plattenfehler „erster Balken von H in Jahre nach oben verlängert“, sauber gestempeltes Kabinettstück, signiert

Straub BPP
49I 40,—
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4344 2 Pfg, 3 Pfg, 10 Pfg (mit Oberrand) und 15 Pfg Freimarken mit Druck auf der Gummiseite, 4 postfrische Kabinettstücke, unsigniert 1/3G, 5G  ** 60,—
4345P 6 Kr. hellgrünoliv tadellos gestempelt, tiefst gepr. Thoma und Pfenninger, Mi. 140,— 13a 50,—
4346 6 Pfg Hölderlin ungezähnt, postfrisches Prachtpaar mit minimalen Gummifehler, dafür mit Markenabklatsch 15U(2)  ** 30,—
4347 24 Pfg und 30 Pfg Freimarken ungezähnt, 2 postfrische Kabinettstücke, unsigniert. 22/23 U  ** 30,—
4348 3. Ausgabe, sauber gestempelt, Höchstwerte gepr. Schlegel BPP 28/37 80,—
4349P Dritte Freimarkenausgabe tadellos gestempelt 28/37 94,—
4350P 7 Kr. schieferblau tadellos gestempelt Kabinett, Mi. 220,— 35b 75,—
4351 Rotes Kreuz komplett tadellos postfrisch, Mi. 160,— 40/43  ** 50,—
4352FP Rotkreuzblock tadellos gestempelt EBINGEN 12.4. 49, frischer Luxusblock! Fotoattest Hans-Dieter Schlegel vom 25.8.2006: „Block

und Stempel sind echt, Originalgröße. Die Qualität ist einwandfrei.“ Mi. 1800,—
Bl.1 700,—

4353FP Rotes Kreuz-Block in Type I mit Hauptmerkmal IV, sauber gestempeltes Kabinettstück, Fotoattest Straub BPP: „....echt und einwand-
frei!“

Bl.1 I/IV 600,—

4354 100 Pf Ganzsachen-Luftpostfaltbrief, bedarfsgebraucht aus RÖTZ 20.9.48 via Frankfurt nach Argentinien, Randspuren LF1II 40,—
4355P 100 Pfg. Ganzsachen-Luftpostfaltbrief, bedarfsgebraucht aus MÜNCHEN 29.11.48 in die USA LF2II 50,—

4356 3 Pf. auf z-Papier Randstück mit Plattennr. tadellos gestempelt, gepr. Hettler 1zP.-Nr. 42,—
4357P „Poststelle I + Barskamp über Dahlenburg +“, klar abgeschlagener blauvioletter Notstempel in Antiqua a. kleinem Bedarfsbrief, frankiert mit 6 Pf. AM-Post,

seltener Stempel!
4 50,—

4358 15 Pfg. amerikanischer Druck auf x-Papier, Kabinettstück mit Oberrand und fast kompletter Plattenummer „45872" auf Briefstück mit SST HANNOVER Der
neue Weg, gepr. Schlegel BPP, Mi. ca. 150,—

8xPL-Nr. 45,—

4359FP AM-POST 1 Pf. bis 1 RM deutscher Druck komplett, sauber gestempelter Kabinettsatz, 16-33 gepr. Hettler, 34 und 35 gepr. Schlegel.
Komplette Sätze werden selten angeboten! Mi. 1200,—

16/35 400,—

4360P 5 Pf im 16er Block, feinst gestempelt, linke äußere Zahnreihe etwas stumpf, fantastische Einheit - Liebhaberstück, geprüft Schlegel, Michelwert 1200,- 19D(16) 300,—
4361FP 6 Pf. AM-Post in Type Ax tadellos gestempelt, gepr. Hettler 20Ax 220,—
4362 8 Pfg dt. Druck in der Zähnung D, postfrisches Kabinettstück aus der rechten oberen Bogenecke mit Bogenzählnummer L4 in rot, leider im Rand mit Be-

schriftung, 250,-
21DL4  ** 60,—

4363 25 Pfg Bauten wg, senkrechter postfrischer Kabinett-3er-Streifen mit rechtem Rand und verschobener senkrechter Zähnung durch das Markenbild, signiert
ARGE, dekorativ!

25(3)  ** 40,—

4364P 24 Pf senkrechter OR - 20er Block, ideal gestempelt, außergewöhnliche Luxus-Einheit, geprüft Schlegel 27B(20) 180,—
4365 40 Pfg. rotlila, Randwert, gepr. Schlegel BPP 30Bd  ** 60,—
4366FP 40 Pfg rosakarmin mit Zähnung B, links ungezähnt, auf großem Briefstück mit 2 weiteren Marken und Stempel BAYREUTH 25.3.46,

laut Kurzbefund Schlegel Stempel echt, Marke gereinigt und mit Fremdklebstoff befestigt. Unserer Meinung ein schönes Stück dieser
seltenen Marke!

30bBUl 500,—

4367FP 80 Pfg AM-Post links ungezähnt, postfrisches Kabinettstück mit Rand, übliche Kalanderbüge, sonst feines Stück dieser seltenen
Marke!

34UI  ** 400,—

4368P 80 Pfennig Dt. Druck auf Briefstück „Hannover, neuer Weg“, Befund Hettler „Bedarfserhaltung, echt“, sehr dekorativ 34aC 150,—
4369P 80 Pf. in Type bC tadellos ** Attestkopie Hettler BPP (für Viererblock), Mi. 180,— 34bC  ** 60,—
4370FP 1 Mark AM-Post in Type BIV auf , Plattenfehler „Weißfleck in Zierlinie“, Attest Hettler BPP  (2200,-) 35BIV 500,—
4371P 2 Pfg. Netzaufdruck ungezähnt, postfrisches Oberrandstück (da Falz) in tadelloser Erhaltung, herstellungsbedingter Papierknitter, Kurzbefund Schlegel BPP 36IU  ** 70,—
4372P 8 Pfg Arbeiter, postfrisches Kabinettpaar mit senkrechtem Bandaufdruck und 1x ohne Aufdruck, signiert Schlegel BPP 38IFS  ** 70,—
4373 12 Pfg Band auf Arbeiter, senkrechtes postfrisches Kabinettpaar mit Kehrdruck-Aufdruck, gepr. Schlegel BPP 40INKb  ** 30,—
4374 12 Pfg Band auf Arbeiter, senkrechtes Paar mit Kehrdruck-Aufdruck (Kombination b), Kabinett-Briefstück, gepr. Schlegel BPP, 130,- 40INKb 35,—
4375 20 Pfg Arbeiter, postfrisches Kabinettpaar mit senkrechtem Bandaufdruck und 1x ohne Aufdruck, signiert Schlegel BPP 43IFS  ** 60,—
4376 24 Pfg mit senkrechtem Bandaufdruck, tadellos postfrisch, gepr. Schlegel BPP 44IS  ** 25,—
4377P 25 Pf. gelb mit doppeltem Aufdruck (einmal Band und einmal Netz) tadellos postfrisch, SELTEN! Dopp. gepr. Schlegel, Mi. 300,— 45I/IIDD  ** 100,—
4378 60 Pfg Bandaufdruck, tadellos postfrisch, gepr. Schlegel BPP 49Ia  ** 25,—
4379FP Ziffern mit doppeltem Bandaufdruck komplett tadellos postfrisch, jeder Wert dopp. gepr. Schlegel, Mi. 1400,— 52/68IDD  ** 450,—
4380FP 2 bis 84 Pf. Ziffern komplett mit kopfstehendem Netzaufdruck, tadellos postfrisch, Fotoattest Schlegel: „Die Erhaltung ist einwand-

frei.“ Mi. 1400,—
52/68IIK  ** 450,—

4381FP 2 bis 84 Pf. Ziffern komplett mit kopfstehendem Bandaufdruck postfrisch, 12 Pf. grau mit einem etwas verkürzten Zahn, ansonsten tadellos, Attestkopie
Schlegel, Mi. 900,—

52/68IK  ** 225,—

4382 30 Pfg Netz auf Ziffern, postfrischer Eckrandviererblock im Plattendruck, der Oberrand ist verkürzt, Fotobefund Schlegel BPP 63II P  ** 100,—
4383P 30 Pfg Netz auf Arbeiter, waagerechtes Unterrand-Plattendruckpaar auf Paketkarten-Briefstück, Katalogwert ca. 1400,- 63IIP(2) 200,—
4384P Netz auf 84 Pfg Ziffer, postfrisches Kabinettstück aus der rechten unteren Bogenecke mit Druckerzeichen „F“ - selten! 68IIDZ  ** 100,—
4385FP Unverausgabte Ziffernwerte mit Bandaufdruck postfrischer Luxussatz, Attestkopie Schlegel BPP (für Satz mit Type I + II) „echt, Mängel sind nicht erkennbar“ I-IX/I  ** 235,—
4386P 1 Pfg mit doppeltem kopfstehendem Netzaufdruck, einwandfrei postfrisch, Befund Schlegel BBP I/II  ** 80,—
4387FP 1 bis 80 Pf. Ziffern mit dopp. Netzaufdruck komplett tadellos postfrisch Luxus, jeder Wert tiefst gepr. Schlegel, Mi. 2200,— I/IX/IIDD  ** 750,—
4388FP 1 Pf. bis 80 Pf. Ziffern mit doppeltem Bandaufdruck komplett tadellos postfrisch, jeder Wert dopp. gepr. Schlegel und Fotoattest

Schlegel: „Mängel sind nicht vorhanden.“ Mi. 1100,—
I/IX/IDD  ** 350,—

4389FP 1 Pf. bis 80 Pf. Ziffern komplett mit kopfstehendem Bandaufdruck, tadellos postfrisch, Attestkopie Schlegel: „Die Erhaltung ist einwandfrei.“ Mi. 1000,— I/IX/IK  ** 325,—
4390FP 1 Pf. bis 80 Pf. Ziffern komplett mit kopfstehendem Netzaufdruck tadellos postfrisch, Fotoattest Schlegel: „Die Erhaltung ist ein-

wandfrei.“ Mi. 1800,—
I/IX/IIK  ** 550,—

4391P 3 Pfg mit doppeltem kopfstehendem Netzaufdruck, einwandfrei postfrisch, Befund Schlegel BPP II/II KD  ** 90,—
4392P 20 Pfg mit doppeltem Netzaufdruck, einwandfrei postfrisch, Kurzbefund Schlegel BPP VI/II DD  ** 60,—
4393 42 Pf. Ziffer mit Netzaufdruck tadellos ungebraucht, gepr. Schlegel, Mi. 120,— VII/I  * 40,—
4394P 60 Pfg mit doppeltem Netzaufdruck, einwandfrei postfrisch, Kurzbefund Schlegel BPP VIII/II DD  ** 60,—
4395P 80 Pfg mit doppeltem Netzaufdruck, einwandfrei postfrisch, Befund Schlegel BPP IX/II KD  ** 90,—
4396 2 Pfg Bauten wg, postfrischer 6er-Block mit Oberrand, alle 3 unteren Marken mit waagerechter Doppelzähnung und senkrechter Diamantzähnung, signiert

ARGE, 1 Wert mit Tintenfleck, sonst einwandfrei!
73(6)  ** 50,—

4397P Bauten eng gezähnt komplett sauber ungebraucht mit Erstfalz, Mi. 350,— 73/97eg  ** 130,—
4398 4 Pfg Bauten enge Zähnung, rechts ungezähnt, postfrisches Pracht-Stück mit rechtem Rand, üblicher Kalanderbug herstellungsbedingt, 120,- 74WAUes  ** 40,—
4399 5 Pfg Bauten, Type I mit Wasserzeichen 1 W, oben ungezähnt, postfrisches Kabinettstück mit Oberrand 75IWUes  ** 40,—
4400 6 Pfg Bauten enge Zähnung, portogerechte Einzelfrankatur auf Drucksachenumschlag aus HILDESHEIM 17.10.51, Randspuren 77eg 18,—
4401 10 Pfg Bauten mit Unterrand und Plattennummer  „257" auf portogerechtem Bedarfs-Ortsbrief aus AURICH 8.12.50 80Pl.-Nr. 36,—
4402 10 Pfg Bauten ungezähnt, postfrischer Kabinett-Viererblock mit Oberrand, aus Makulatur, dekorative Einheit! 80U(4)  ** 100,—
4403P 16 Pfg, 24 Pfg, 4 Pfg und 6 Pfg Bauten auf Einschreiben-FDC mit Ersttags-Tagesstempel DORTMUND 1.9.46, Ak.-Stempel 83,u.a.FDC 50,—
4404 20 Pfg Bauten blau, senkrechtes Paar auf Firmenbedarfsbrief aus PFORZHEIM 2.10.48 nach Karlsruhe, 80,- 84(2) 30,—
4405P 25 Pfg bis 1 DM Bauten enge Zähnung, 8 postfrische Kabinettstücke, ca. 670,- 87/97eg  ** 220,—
4406 25 Pfg Bauten, Type III mit Wz. W und Zähnung A (Bf 317-A), postfrisches Kabinettstück, Kurzbefund Stemmler BPP 87IIIWA  ** 30,—
4407 25 Pfg Bauten ungezähnt, postfrischer Kabinett-Viererblock mit Oberrand, Makulatur, aber dekorative Einheit 87U(4)  ** 80,—
4408 25 Pfg Bauten enge Zähnung, portogerechte Einzelfrankatur auf Luftpostbrief aus LÜCHOW 20.2.52 nach Berlin, Pracht 87eg 36,—
4409 40 Pfg Bauten mittel violett purpur, Type Ia mit Wz. W und Zähung B, senkrechtes Paar auf Kabinett-Briefstück, Kurzbefund Stemmler BPP: „...einwandfrei!“ 90aIaWB(2) 35,—
4410 40 Pfg mittelviolettpurpur, Type Ib, Wasserzeichen 1X mit Zähnung B, postfrisch mit Nachzähnung rechts und eine Zahnergänzung, Kurzbefund Stemmler

BPP, 200,-
90aIbXB  ** 18,—

4411 50 Pf. Bauten eng gezähnt tadellos postfrisch, Mi. 170,— 92eg  ** 50,—
4412P 60 Pfg dunkelbraunlila, Type IIIa, Wasserzeichnen 1 W mit Zähnung B, postfrisches Kabinettstück, Kurzbefund Stemmler BPP: „...einwandfrei!“ 93IIIaWB  ** 36,—
4413P 60 Pf. im ungez. waager. Zwischenstegpaar, tadellos postfr., Mi. 400,- ++ 93IVWU  ** 120,—
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4414P 60 Pfg Bauten, Type I mit Wasserzeichen 1 W, links ungezähnt, postfrisches Prachtstück mit Rand 93IWUes  ** 60,—
4415 60 Pfg Bauten ungezähnt, postfrischer Kabinett-Viererblock mit Unterrand, Makulatur, aber dekorative Einheit 93U(4)  ** 80,—
4416 60 Pfg. Kölner Dom im waagerechten Paar senkrecht ungezähnt; tadellose Erhaltung -1 Wert postfrisch, einer ungebraucht; Michel nicht geführt 93Us  **/* 60,—
4417 60 Pfg. Kölner Dom, tadellos postfrisch 93WIB  ** 30,—
4418 60 Pf. weit gezähnt in Type XIB tadellos postfrisch (120,-) 93XIB  ** 46,—
4419P 60 Pfg Bauten in Type IIIa und Wasserzeichen 1 W, links ungezähnt, postfrisches Kabinettstück mit Rand 93IIIaWUes  ** 100,—
4420 60 Pfg in Type IIa, zweiseitig ungezähnt, postfrisches Prachtpaar, signiert ARGE, aber wohl Makulatur! 93IIaUs(2)  ** 50,—
4421 60 Pfg Bauten enge Zähnung, links ungezähnt, senkrechtes Paar mit 10 Pfg auf Paketkarten-Briefstück, siehe auch Foto! 93Ues(2) 50,—
4422P 80 Bauten eng Zähnung, gestempeltes Prachtstück mit Unterrand und Plattennummer „11" 94Pl.-Nr. 50,—
4423P 80 Pfg Bauten enge Zähnung mit Wasserzeichen 1 W, postfrisches Kabinettstück, bestens signiert Stemmler BPP 94WA  ** 36,—
4424P 80 Pfg Bauten mit Wasserzeichen 1 W, ungezähnter postfrischer Kabinett-Viererblock mit Oberrand, signiert Wittmann, seltene Einheit! 94WU(4)  ** 300,—
4425P 90 Pfg Bauten, Type III mit Wz. W und Zähnung A, postfrisches Kabinettstück, Kurzbefund Stemmler BPP: „...einwandfrei!“ 96IIIWA  ** 80,—
4426P 90 Pfg Bauten, Type III mit Wasserzeichen 1 W, rechts ungezähnt, postfrisches Prachtstück mit Rand, Zähnung siehe auch Foto! 96IIIWUes  ** 50,—
4427 90 Pfg Bauten ungezähnt, postfrisches Kabinettpaar, vermutlich aus der Makulatur stammend 96U(2)  ** 50,—
4428 90 Pfg. in Type IV und Zähnung A, sauber ungebrauchtes Kabinettstück, signiert, Mi. 80,— 96WIVA  * 30,—
4429P 90 Pf. Bauten eng gezähnt tadellos postfrisch, Mi. 170,— 96eg  ** 60,—
4430 1 DM bis 5 DM Bauten in Type I, kompletter postfrischer Prachtsatz, unsigniert 97/100 I  ** 45,—
4431 1 DM bis 5 DM Bauten in Type I, kompletter postfrischer Prachtsatz mit Oberrand, unsigniert 97/100 IOR  ** 45,—
4432 1 DM Bauten, Type I mit Wasserzeichen 1 Y, unten ungezähnt, ungebrauchtes Prachtstück mit Unterrand 97IYUes  * 40,—
4433 Block 1 und 101 bis 110,  tadellos postfrisch, Mi. 200,- 101/10, Bl.1  ** 40,—
4434P 30 Pfg Blockmarke schwarzviolettultramarin, tadellos postfrisch, gepr. Schlegel BPP 105c  ** 90,—
4435P 30 Pfg schwarzviolettultramarin, sauber gestempelter Blockauschnitt, rs. minimal fleckig jedoch nicht störend,  Befund Schlegel BPP 105c 200,—
4436P Hannovermesse-Block mit Zusatzfrankatur (Mi.-Nr. 103-105 a) auf R-Brief mit pass. SST 27.4.49 nach Zollikon (Schweiz), Ak-Stpl. rückseitig Bl.1 a etc. 150,—
4437 Hannovermesse-Block. SStpl. Bl.1 90,—
4438 Hannovermesse-Block, tadellos postfrisch Bl.1a  ** 35,—
4439 1949 Hannovermesseblock auf FDC-Umschlag, pass. SST 23.5.49 (kein Ersttag), adressiert, überfrankiert, winzig fleckig, aktueller KB Schlegel BPP Bl.1a 150,—
4440P Hannover-Messeblock mit portogerechter Zusatzfrankatur als Luftpost-Schmuck-FDC mit ESST HANNOVER 22.4.49 in die USA, Umschlag mit Faltspuren,

Block einwandfrei, signiert Schlegel BPP, 500,-
Bl.1a,104 150,—

4441FP 10 Pfg und 20 Pfg Radrennen auf portogerechtem FDC mit Ersttags-Tagesstempel aus SCHWEINFURT 15.5.49 nach England, 1x mittig gefaltet, signiert
Schlegel BPP, 1000,-

106/07FDC 200,—

4442P 1 Pfennig Dt. Druck, Eckrand rechts oben mit schwarzer Bogenzählnummer 06265, Befund Hettler „Postfrisch, Originalgummi, Bedarfserhaltung mit Alters-
spuren“, Mi.1000,-

160D s5  ** 300,—

4443 1952, Postsache als Bestätigung über 1109 Briefsendungen, die steuermarkenlos eingeliefert worden sind. Die fällige Abgabe Notopfer Berlin wurde vom
Konto abgebucht. Interessanter Beleg als Nachweis für die Notopfer-Barzahlung aus BIELEFELD13.8., rückseitig mit Aktenlochung, sonst gute Erhaltung!

100,—

4444 ERP-Sonderstempel von Bottrop, Bühl, Düren, Eschweiler, Euskirchen, Frankfurt, Freiburg, Hagen, Konstanz, Lörrach, Offenburg, Singen, Stolberg, Stuttgart,
Stuttgart-Bad Cannstadt und Viersen auf 16 Blanko-Karten/GSK

100,—

4445 RAVENSBURG ERP 13.4.51, klar auf Brief mit 10 Pfg und 30 Pfg Philharmonie von Berlin, lose schon 160,- 50,—
4446 WALDSHUT ERP 17.3.51, klar auf Fotokarte Marshall-Plan-Zug mit 4 Pfg Bauten, blanko 20,—

4447 20 Pfg Heuss-Antwort-GSK gebraucht aus AESCHI b. SPIEZ 31.8.59 mit viel Text nach Hamburg, Randspuren P22A 20,—

4448 Bundestag kpl., tadellos postfrisch, Mi. 120,- 111/12  ** 40,—
4449 Bundestag, beide Werte mit OR bzw. UR 111/12  ** 27,—
4450P 1949, Bundestag kpl. a. Gedenkkarte „Frankfurter Herbstmesse“ mit pass. SST 20.9.49, tadellos 111/12 40,—
4451P 10 Pfg und 20 Pfg Eröffnung des Bundestages, jeweils in senkrechten Paar auf Einschreiben-Brief mit SST BONN 7.9.49 nach Hamburg, dekorativ! 111/12 (2) 50,—
4452 20 Pfg. 100 J. Deut. Briefmarken mit Schantl-Plattenfehler f 1 „Strich unter P von Post“, tadellos rundgestempelt, 125,- 112 20,—
4453P 10 Pfg bis 30 Pfg 100 Jahre dt. Briefmarken und 30 Pfg Stephan auf Sonderkarte mit rotem SST HAMBURG 5.11.49, dekorativ! 113/115 116 60,—
4454 10 Pfg bis 30 Pfg 100 Jahre dt. Briefmarken, kompletter postfrischer Kabinettsatz 113/15  ** 35,—
4455 100 Jahre Briefmarken, tadellos postfrisch 113/15  ** 40,—
4456 100 Jahre deut. Briefmarke, Mi. 120,- 113/15  ** 35,—
4457 10 bis 30 Pfg. 100 Jahre deutsche Briefmarken, sauber gestempelter Satz 113/15 45,—
4458 100 J. Briefmarke, 10 und 30 Pf. je a. tadellosem Briefstück, 20 Pf. vom re. Rand 113/15 / 40,—
4459 10 Pfg bis 30 Pfg 100 Jahre dt. Briefmarken auf 3 Schmuck-Umschlägen mit roten Sonderstempel, 2x vom Ersttag, 1x vom 2.10.49, Pracht 113/15 45,—
4460P 10 Pfg bis 30 Pfg 100 Jahre dt. Briefmarken auf Schmuckumschlag mit rotem SST MÜNCHEN 1.10.49 113/15 45,—
4461P 10 Pfg bis 30 Pfg 100 Jahre dt. Briefmarken auf 3 Schmuck-FDC’s mit rotem ESST MÜNCHEN 30.9.49, Pracht 113/15 FDC 70,—
4462 100 Jahre Briefmarken Eckrandsatz (rechts bzw. links oben) tadellos postfrisch, Mi. 120,— 113/15ER  ** 50,—
4463 20 Pfg. 100 Jahre deut. Briefmarke mit Schantl - Plattenfehler: weißer Strich unter „P“ von „Post“, Mi. 150,- 114f1  ** 30,—
4464P 30 Pfg und 20 Pfg 100 Jahre dt. Briefmarken in MiF mit 10 Pfg Bundestag und 30 Pfg Stephan auf dekorativem Luftpostbrief mit SST FRANKFURT 30.10.49

in die USA, Pracht
115,114,111,116 70,—

4465 30 Pfg., Heinrich von Stephan, tadellos postfrisch, Mi. 80,- 116  ** 20,—
4466P 30 Pfg Stephan, 3x auf Vorschlag Deutscher Bundestag mit 2 verschiedenen SST BONN vom 12.9. bzw. 7.9.49, also mit Daten vor dem Ersttag (wohl aus

Gefälligkeit), etwas fleckig in der Zähnung, signiert Schlegel BPP
116(3) 50,—

4467P 30 Pfg Stephan sowie 10 Pfg und 20 Pfg Eröffnung des Bundestages auf portogerechtem Einschreiben-Brief aus LIECHTENFELS 24.10.49 nach Burgkunst-
adt, Ak.-Stempel, Pracht

116,111/12 50,—

4468 8 verschiedene gute Werte (300,-) 116/66  ** 50,—
4469P 30 Pfg Stephan aus der linken unteren Bogenecke mit Bogennummer „A 004064" auf Nachnahme-Drucksache mit 4 Pfg Bauten aus STUTTGART

10.11.49 mit Retourvermerken, Marke kleiner Eckzahnbug, sonst feiner Bedarf!
116Bg-Nr. 50,—

4470P 30 Pf. Stephan mit „Strich an der Null“ tadellos postfrisch, Mi. 160,— 116I  ** 65,—
4471 Wohlfahrt 1949, feinst postfrisch, o. F. 117/20  ** 38,—
4472 Wohlfahrt 1949, tadellos postfrisch 117/20  ** 50,—
4473 Wohlfahrt 1949, tadellos postfrisch 117/20  ** 50,—
4474P Helfer 1949 komplett tadellos gestempelt, Mi. 200,— 117/20 65,—
4475 Helfer der Menschheit komplett auf Karte der Funkausstellung Düsseldorf mit entsprechendem Sonderstempel, Mi. 200,— 117/20 70,—
4476P Wohlfahrt 1949, gestplt. Prachtsatz, 200,- 117/20 50,—
4477P Wohlfahrt 1949, kompletter Satz auf überfrankiertem Brief aus HAMBURG 9.1.50, lose 200,- 117/20 50,—
4478 Wohlfahrt kpl. a. Gedenkkarte „Passionsspiele Oberammergau 1950" mit pass. SST 27.7.50, tadellos 117/20 60,—
4479FP Wohlfahrt 1949, kompletter Satz mit rückseitiger, portogerechter Zusatzfrankatur auf Einschreiben-Auslandsbrief-FDC mit Erst-

tag-Tagesstempel 14.12.49 in die USA, Ak.-Stempel, leider etwas Patina und Umschlag mit 2 Flecken oben und unten, recht seltener
FDC, 1900,-

117/20 FDC 400,—

4480P Wohlfahrt 1949, kompletter Satz mit portogerechter Zusatzfrankatur auf Luftpost-Brief aus BAD MERGENTHEIM 20.12.49 nach Australien, dekorativer
kleiner Beleg!

117/20 u.a. 60,—

4481 Bach, feinst postfrisch o. F. 121/22  ** 36,—
4482 Bachsiegel, tadellos postfr. 121/22  ** 50,—
4483 Bachsiegel, tadellos postfrisch 121/22  ** 50,—
4484FP 10 Pfg und 20 Pfg Bachsiegel auf FDC-Sonderkarte mit ESST STUTTGART 28.7.50, Pracht, dekorativ! 121/22 FDC 180,—
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4312       70,—   4313      100,—   4355       50,—   

4357       50,—   4360      300,—   4403       50,—   4435      200,—   

4436      150,—   4440      150,—   4450       40,—   

4451       50,—   4453       60,—   4460       45,—   

4461       70,—   4464       70,—   4466       50,—   

4467       50,—   4469       50,—   4477       50,—   
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4485FP 10 Pfg und 20 Pfg Bachsiegel, jeweils im waagerechten Paar und 20 Pfg Berlin Währungsgeschädigte auf portogerechtem Luftpostbrief aus NÜRNBERG
24.8.50 in die USA, Randspuren, Marken einwandfrei, dekorative und hochwertige Frankatur!

121/22(2),u.a. 150,—

4486P 20 Pfg Bachsiegel mit portogerechter Zusatzfrankatur auf Einschreiben-Ortsbrief aus STUTTGART 29.8.50, Ak.-Stempel 122,u.a. 45,—
4487P Posthorn 1991, sauber ungebr. mit Falzrest in tadelloser Erhaltung, 750,- 123/38  ** 250,—
4488FP 2 Pfg bis 90 Pfg Posthorn auf 6 ERSTAGSBRIEFEN mit verschiedenen Sonderstempeln und Daten, augenscheinlich alle durch die Post

befördert (leichte Spuren), zum Teil mit Ankunftsstempel. Alle Umschläge signiert Schlegel BPP
123/38FDC 2800,—

4489P 2 Pfg, 5 Pfg und 30 Pfg Posthorn jeweils mit Unterrand auf FDC-Umschlag mit ESST FRANKFURT 1.8.51, 220,- 123,125,132FDC 70,—

4490 5 Pfg. dunkellilapurpur, zwei waagerechte Paare eines ehemaligen Viererblocks mit zentrischer Entwertung „WINDESHEIM 22.6.53 (Kr. KREUZNACH)“ 125(4) Gebot
4491FP 6 Pfg Posthorn, 15x in senkrechten 5er-Streifen auf Adressenträgerteil für ein schweren Einschreiben-Brief aus RHEYDT 11.10.54 nach Köln, 2 Werte mit

Einschränkungen, sonst feiner Bedarf - in dieser Form als Mehrfachfrankatur selten!
126(15) 200,—

4492P 8 Pfg Posthorn im waagerechten Paar und 4 Pfg auf portogerechtem Brief aus MÜNCHEN-OBERMENZING 10.10.54 nach Durach, Pracht, 250,- 127(2),124 60,—
4493P 8 Pfg Posthorn im waagerechten 3er-Streifen auf FDC mit ESST FRANKFURT 20.9.51, leichte Spuren 127(3)FDC 50,—
4494 25 Pfg. Posthorn, tadellos postfrisch 131  ** 30,—
4495P 25 Pfg Posthorn mit Oberrand, postfrisches Prachtstück, bestens signiert Schlegel BPP 131OR  ** 45,—
4496 30 Pfg Posthorn im waager. Paar, gestplt., gepr. Schlegel BPP, 200,- 132(2) 40,—
4497P 50 Pfg Posthorn, postfrischer Randwert mit Normalzähnung 134  ** 80,—
4498P 70 Pfg Posthorn, portogerechte Einzelfrankatur auf Einschreiben-Brief aus MÜNCHEN 29.7.54 nach Koblenz, Ak.-Stempel, Spuren, reiner Bedarf! 136 50,—
4499FP 70 Pf. Posthorn tadellos postfrisch vom Oberrand, gepr. Salomon, Mi. 550,— ++ 136OR  ** 210,—
4500FP 80 Pf. Posthorn tadellos postfrisch, tiefst gepr. Schlegel, Mi. 600,— 137  ** 190,—
4501FP 80 Pf. Posthorn Oberrandstück tadellos postfrisch (Oberrand auch postfrisch), gepr. Schlegel, Mi. 600,— 137OR  ** 240,—
4502FP 90 Pf. Posthorn tadellos postfrisch, tiefst gepr. Schlegel, Mi. 650,— 138  ** 210,—
4503 90 Pfg Posthorn, portogerechte Einzelfrankatur auf Einschreiben-Brief aus HAMM 17.9.54 nach Hannover, Ak.-Stempel, reiner Bedarf! 138 40,—
4504P 90 Pfg und 80 Pfg Posthorn auf Einschreiben-Luftpostbrief aus MÜNCHEN 7.7.54 in die USA, Ak.-Stempel, Randspuren 138,137 50,—
4505 Lübeck, je aus der re. Bogenecke, tadellos gezähnt, postfr. 139/40  ** 60,—
4506 Marienkirche, 10 Pf. Randstück, 20 Pf. Eckrandstück, Luxus 139/40  ** 70,—
4507 Marienkirche, postfrischer Satz vom li. Seitenrand, tadellos 139/40  ** 60,—
4508 Marienkirche, tadellos postfrisch 139/40  ** 80,—
4509 Marienkirche, tadellos postfrisch in hervorragender Zähnung 139/40  ** 60,—
4510 Marienkirche, tadellos postfrisch o. F. 139/40  ** 55,—
4511 Marienfenster komplett tadellos gestempelt, Mi. 190,— 139/40 60,—
4512P 10 Pfg und 20 Pfg Marienkirche auf Luftpost-Umschlag (oben etwas verkürzt, war wohl eine Drucksache) mit SST LÜBECK 31.8.51 in die USA mit Retour-

vermerken, Spuren, Marken gut gezähnt, lose 190,-
139/40 50,—

4513P 10 Pfg und 20 Pfg Marienkirche in MiF mit 10 Pfg (Eckbug) und 20 Pfg NBA auf etwas überfrankiertem Auslandsbrief aus TÜBINGEN 12.11.51 in die
Schweiz, Umschlag oben mit Randmängel, lose 310,-

139/40,141,142 80,—

4514 20 Pfg Marienkirche, Einzelfrankatur auf Prachtbrief aus DUISBURG 9.11.51 nach Herne, 170,- 140 50,—
4515 Wuppertal 1951, tadellos postfrisch, 110,- 141/42  ** 30,—
4516 Wuppertal, feinst postfrisch o. F. 141/42  ** 24,—
4517 Wuppertal 1951, tadellos gest., 120,- 141/42 30,—
4518P 10 Pfg und 20 Pfg NBA jeweils als Einzelfrankatur auf portogerechten Briefen (1x rückseitig Absender ausgeschnitten) aus Warburg bzw. Wuppertal, 210,- 141/42 60,—
4519P 10 Pfg und 20 Pfg NBA auf Schmuck-FDC mit ESST WUPPERTAL 14.9.51, Pracht, 320,- 141/42 FDC 80,—
4520P 10 Pfg und 20 Pfg NBA in MiF mit 60 Pfg Posthorn (Eckfehler) auf Luftpostbrief aus STUTTGART-CANNSTATT 2.4.52 in die USA, Sondermarken gut gezähnt 141/42,135 50,—
4521 Wohlfahrt 1951, feinst postfrisch o. F. 143/46  ** 38,—
4522 Wohlfahrt 1951, tadellos postfr., 170,- 143/46  ** 50,—
4523 Wohlfahrt 1951 komplett tadellos und sauber rundgestempelt, Mi. 170,— 143/46 50,—
4524 Wohlfahrt 1951, tadellos postfrisch 143/6  ** 50,—
4525P Wohlfahrt 1951 komplett auf Luftpost-Brief mit bunter Zusatzfrankatur (u.a. 40 Pfg Bauten mit Doppelzähnung und Berlin Nr. 80/81) mit Bahnpoststempel

„HAMBURG-OSNABRÜCK 30.10.51 in die USA, Randspuren, dekorativ!
143/46,u.a. 70,—

4526 30 Pfg Wohlfahrt 1951 mit Oberrand und 20 Pfg auf überfrankiertem Brief aus AUSGSBURG 27.11.51 nach Rabenstein 146OR,u.a. 40,—
4527 Röntgen, tadellos postfrisch 147  ** 25,—
4528P 30 Pfg Röntgen auf Schmuck-FDC mit ESST REMSCHEID 10.12.51, 500,- 147FDC 150,—
4529 1952, kpl. Jahrgang (MiNr. 151 unberechnet), postfrisch, Mi. 362,- 148/61  ** 70,—
4530 Jahrgang 1952 kpl., durchgehend sauber rundgestempelt, tadellos, 284,- 148/61 60,—
4531 30 Pfg Otto, senkrechtes Paar auf portogerechtem Einschreiben-Brief aus KLECKEN 24.9.52 nach Stade, Falt- und Randspuren, 140,- 150(2) 36,—
4532 Germanisches Museum, postfr. OR-4er-Block mit Bogennummer, postfr. 151  ** 25,—
4533 10 Pfg und 20 Pfg Bundesjugendplan auf Schmuck-FDC mit Ersttag-Tagesstempel 17.9.42, 130,- 153/54 FDC 40,—
4534P Wohlfahrt 1952, kompletter Satz auf Schmuck-FDC mit ESST MÜNCHEN 1.10.52, Pracht 156/59 FDC 120,—
4535 Helfer 1952 komplett tadellos postfrisch, Mi. 140,— 156/59  ** 45,—
4536 Wohlfahrt 1952 komplett tadellos postfrisch, Mi. 140,— 156/59  ** 40,—
4537P Wohlfahrt 1952, kompletter Satz auf FDC mit Ersttag-Tagesstempel HAMBURG 1.10.52, Pracht, signiert Schlegel BPP 156/59 FDC 120,—
4538 Wohlfahrt 1952, kompletter Satz auf Luftpostbrief aus MÜNCHEN 5.5.53 nach Berlin, Pracht 156/59 40,—
4539P 30 Pfg Wohlfahrt 1952 und 20 Pfg Posthorn auf Einschreiben-Ortsbrief aus FRANKFURT 11.12.53, signiert Schlegel BPP, 170,- 159,130 50,—
4540 Reis; postfrischer Viererblock in tadelloser Erhaltung; Mi. für 4 Einzelwerte 240,— 161(4)  ** 90,—
4541 Unfallverhütung, postfrischer Eckrandviererblock unten links in tadelloser Erhaltung, senkrechter Rand vorgefaltet (88.- +) 162(4)  ** 35,—
4542 1953 kpl. Jahrgang, tadellos postfrisch, Mi. 411,- 162/76  ** 80,—
4543 Jahrgang 1953 kpl., tadellos postfrisch, 411,- 162/76  ** 90,—
4544 Jahrgang 1953 kpl., durchgehend sauber rundgestempelt, tadellos, 325,- 162/76 65,—
4545 Deutsches Museum, postfrischer Eckrandviererblock unten links in tadelloser Erhaltung 163(4)  ** 50,—
4546 Verkehrsausstellung kpl. tadellos postfrisch, Mi. 100,— 167/70  ** 35,—
4547 30 Pf. Verkehrssicherheit Oberrand-Viererblock tadellos postfrisch, Mi. 240,— 170VB  ** 75,—
4548 10 Pfg und 20 Pfg IFRABA auf Schmuck-FDC mit ESST FRANKFURT 29.7.53, Pracht, 110,- 171/72 FDC 30,—
4549P 10 Pfg und 20 Pfg IFRABA in MiF mit Berlin Nr.109 und 110 auf portogerechtem Einschreiben-Brief aus STUTTGART 25.8.53 nach Esslingen, Spuren 171/72 u.a. 60,—
4550 Wohlfahrt 1953, feinst postfrisch o. F. 173/76  ** 23,—
4551 Wofa 1953 komplett tadellos gestempelt (110,—) 173/76 44,—
4552 Wohlfahrt 1953 komplett auf Sonderkarte mit SST DÜSSELDORF DRUPA 26.6.54 173/76 30,—
4553P Wohlfahrt 1953, kompletter Satz auf Einschreiben-Schmuck-FDC aus LORCH 2.11.53 nach Kaiserslautern, Ak.-Stempel, Umschlag links kleine Knitter, sonst

Pracht, 250,-
173/76 FDC 80,—

4554 Wohlfahrt 1953, postfrischer Oberrandviererblocksatz in tadelloser Erhaltung 173/76(4)  ** 140,—
4555 Heuss I, tadellos postfr., 50 Pf. gepr. Schlegel BPP 177/96  ** 80,—
4556 Heuß I kpl. postfrisch o. F. 177/96  ** 75,—
4557P Heuss I, kompletter Satz mit Zusatzfrankatur Nr. 200-2003 und 205-207 auf Umschlag mit Stempel BAD OLDESLOE 5.5.55, Randspuren, Marken einwand-

frei, Fotobefund Schlegel BPP - in dieser Form nicht häufig!
177/96u.a. 100,—

4558 Heuß I, 4/10/20 und 30 Pf. mit Ersttagsstempel Hamburg-Poppenbüttel 31.1.54, 3 Kurzsätze (Rand bzw. Eckrand) 178/87 Gebot
4559 5 bis 40 Pfg. Heuss lumogen, kpl. postfr. Satz, tadellos, Mi. 70,— 179/260 y  ** 25,—
4560P 5 Pfg bis 40 Pfg Heuss lumogen, 8 Werte auf 2 Eilboten-Ortsbriefe aus MÜNCHEN 19.9.60 mit rückseitig diversen Stempeln, lose 300,- 179/260 y 100,—
4561 5 Pfg bis 20 Pfg Heuss mit schwarzer Zählnummer, jeweils mit geriffelter Gummierung, 5 postfrische Prachtstücke, ca. 180,- 179/85 xWvR  ** 50,—
4562P 5 Pfg Heuss mit Wasserzeichen 4 Z, sauber gestempeltes Kabinettstück, signiert Schlegel BPP 179Z 70,—
4563P 5 Pfg Heuss mit schwarzer Zählnummer und glattem Gummi, postfrisches Prachtstück, 600,- 179xWwR  ** 150,—
4564FP Heuß 5 Pf, postfrisches Randstück mit Nr. 7 179yWDZ  ** 40,—
4565 5 Pfg Heuss im Viererblock mit Unterrand und HAN „715062 2" auf Luftpostbrief mit Zusatzfrankatur aus FRANKFURT 31.7.59, Pracht 179(4)HAN,u.a. 40,—

4566 Heuss liegend. Wz. Y und Heuss lumogen (Mi.Nr. 179 Y - 285 Y und 179-260 y), je kompletter Satz, insgesamt 13 Werte, tadellos postfrisch, 140,- 179-285Y, etc.  ** 35,—
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4480       60,—   4486       45,—   4489       70,—   

4492       60,—   4493       50,—   4498       50,—

4504       50,—   4512       50,—   4513       80,—   

4518       60,—   4519       80,—   4520       50,—   

4525       70,—   4528      150,—   4534      120,—   

4537      120,—   4553       80,—   4560      100,—  
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4567 7 Pfg Heuss I auf Schmuck-FDC mit ESST BAYREUTH 28.7.54, Pracht, 120,- 181FDC 35,—
4568 8 Pfg. dunkelgrünlichgrau, zweifach „HECHTSHEIM über MAINZ 15.3.57" gestempelter Achterblock (2x4), Mi. 80,—+ 182(8) 30,—
4569P 8 Pfg Heuss mit Wasserzeichen 4 Z, sauber gestempeltes Kabinettstück, signiert Schlegel BPP 182Z 40,—
4570 10 Pfg bis 40 Pfg Heuss lumogen mit roter Rollennummer, 5 verschiedene postfrische Kabinettstücke, 185,- 183/260 yR  ** 60,—
4571 10 Pfg Heuss I mit Handstempelaufdruck ENTWERTET, tadellos postfrisch, sign. 183yP  ** 30,—
4572 25 Pfg. lebhaftlilabraun, zentrisch „NASSAU (LAND) 19.2.60" gestempelter Viererblock, Mi. 140,—+ 186(4) 50,—
4573 50 Pf. Heuss I, tadellos postfrisch, Mi. 250,- 189x  ** 50,—
4574P Wohlfahrt 1954, kompletter Satz auf Schmuck-FDC mit Ersttag-Tagesstempel BERCHTESGARDEN 28.12.54, Pracht, 170,- 200/03 FDC 50,—
4575 1955 kpl. Jahrgang, tadellos postfrisch, Mi. 226,- 204/26  ** 40,—
4576FP 5 Pf. Lufthansa breitrandig ungezähnt tadellos ungebraucht mit sauberer Erstfalzspur, gepr. Sieger, Mi. 1400,— 205U  * 225,—
4577 10 Pfg Lufthansa 1955 im Randviererstreifen mit Abart (Feld 41) „U in Deutsche eingekerbt“, tadellos postfr., Schantl 300,- 206(4)  ** 40,—
4578 10 Pfg Lufthansa 1955 im Randviererblock mit Abart I: „E in Bundespost unterbrochen“, tadellos postfrisch, 160,- 206I  ** 40,—
4579P Lufthansa 10 Pfennig m. Plf. „E unterbrochen“, einwandfrei gestempelt, geprüft Schlegel, Mi.190,- 206I 60,—
4580 10 Pfg Lufthansa 1955 im Randviererblock mit Abart III: „ abgeflachte ‘0’ der Wertangabe 10", selten, tadellos postfrisch 206III  ** 50,—
4581 WESTROPA 1955, je Oberrand-4er-Block, tadellos postfr., Mi. 80,- 217/18  ** 20,—
4582 40 Pf. Nightingale rechte untere Bogenecke mit Formnr. 2 tadellos postfrisch 225ER  ** 30,—
4583P 20 Pfg Heinrich von Steppahn auf Schmuck-FDC mit ESST BERLIN 7.1.56, 350,- 227FDC 80,—
4584P Kölner Dom mit Doppeldruck des Grundrisses tadellos postfrisch, gepr. Wittmann, Mi. 170,— 239DD  ** 55,—
4585 Heuss waagerechte Bogenpaare, Michel ca. 400,- 259/62 40,—
4586 70 Pfg. dunkelblauviolett, senkrechter Sechserblock (2x3), zweifache Entwertung „BERGNASSAU-SCHEUERN über NASSAU 17.8.60", unteres Paar minimal

angetrennt, Zähnung siehe Photo, Mi. 750,—++
306(6) 180,—

4587 Beethovenblock, sauber gest. auf illustriertem Schmuck-FDC in tadelloser Erhaltung, Mi. 140,—Eur Bl.2 50,—
4588 10 Pfg Märchen 1961, 2 postfrische Kabinett-Viererblocke aus der linken unteren Bogenecke, jeweils auf Feld 41 mit Plattenfehler „untere Linie vom Dach-

ziegel gebrochen“
370I (2),u.a  ** 60,—

4589 10 Pfg Märchen 1961, postfrischer Kabinett-Viererblock aus der linken unteren Bogenecke, auf Feld 41 mit Plattenfehler „untere Linie vom Dachziegel
gebrochen“

370I, 370(4)  ** 30,—

4590 Freimarken „Deutsche Bauwerke I.+ II.“, je kpl. postfr. Viererblock-Satz, dabei viele Rand- bzw. Eckrandstücke, ehemaliger Postpreis war ca. 55,- DM, Kata-
logwert (ohne Bewertung für Eckrandstücke) über 110,- Euro

454/61,489/503
**

Gebot

4591FP „Lenin-Briefmarke“, ungebraucht, Propagandafälschung die zum 100. Geburtstag Lenins in den Postverkehr geschleust wurde. 618I  (*) 200,—
4592 Heinemann, 20 feinst gestempelte Sätze (240,-) 635ff Gebot
4593 1973, Jahrbuch der deutschen Post, original in tadelloser Erhaltung JB1  ** 400,—
4594FP 60 Pfg Dorothea Erxleben ungezähnt, postfrisches Kabinettstück, Fotoattest Schlegel BPP: „...die Erhaltung ist einwandfrei!“ - sehr

seltene Marke!
1332U  ** 1000,—

4595 1987ff, Sehenswürdigkeiten in DM Währung, 27 verschiedene waagerechte Paare ( aus 5 Pf bis 7 DM ), Nominale 84 DM 30,—
4596 1987ff, Sehenswürdigkeiten, 28 waagerechte Paare (aus DM Zeit), sauber gestempelt aus 5 Pfg bis 7 DM (175,-) 30,—
4597 Lilienthal-Bluch mit Abart III:  gebrochener Rahmen, tadellos postfrisch, Mi. 120,- Bl.24III 20,—
4598P 60 Pfg Asam 1992, postfr. Unterrandstück ungezähnt, Fotoattestkopie Schlegel BPP, 550,- 1624U  ** 100,—
4599FP 500 Geburtstag von Hans Sachs, kpl. Kleinbogen zu 10 Marken, ohne Farbe „braunoliv“ (Wertangabe, Randbeschriftung und Jahres-

zahl fehlend), sauber auf Papierunterlage mit zwei verschiedenen Stpl. KONSTANZ 31.12.94 (links) und 1.2.95 (rechts) entwertet, Fo-
toattest A. Schlegel BPP (28.12.2007): „...echt“

1763F 1100,—

4600P Sächsische Staatskapelle Dresden ungezähnt ** Luxusstück vom Oberrand, Attest Andreas Schlegel „Die Marke ist echt und hat Originalgummi. Die Erhal-
tung ist einwandfrei.“ Mi. 500,—

2025U  ** 140,—

4601 K. von Bora ungezähnt ** Eckrandstück rechts oben, dazu Attestkopie Schlegel für einen ganzen Bogen dieser Marke. MI. 400,— 2029U  ** 110,—

4602P Bundestag komplett, tadellos auf Blanko-FDC, 160,- 111/12 FDC 50,—
4603P 100 Jahre Briefmarken komplett auf adressiertem FDC, 220,- 113/15 FDC 60,—
4604P NBA komplett, tadellos auf Schmuck-FDC (blanko), 320,- 141/42 FDC 90,—
4605 10 Pfg Luther, tadellos auf adressiertem Schmuck-FDC, 55,- 149FDC 15,—
4606 30 Pfg Ottomotor, tadellos auf adressiertem Schmuck-FDC, 90,- 150FDC 25,—
4607 10 Pfg Germanisches Nationalmuseum Nürnberg tadellos auf Schmuck-FDC (blanko), 80,- 151FDC 25,—
4608 20 Pfg Helgoland, tadellos auf adressiertem Schmuck-FDC, 55,- 152FDC 15,—
4609 20 Pfg Schurz, tadellos auf adressiertem Schmuck-FDC, 45,- 155FDC Gebot
4610P Wohlfahrt 1952 komplett mit Unterrand auf adressiertem FDC von DÜSSELDORF 1.10.52, rücks. fehlt die Briefklappe, 380,- 156/59 FDC 100,—
4611 30 Pfg Reis, tadellos auf Schmuck-FDC (blanko), 90,- 161FDC 30,—
4612 20 Pfg Verkehrsunfall-Verhütung, tadellos auf adressiertem Schmuck-FDC, 90,- 162FDC 25,—
4613 10 Pfg Deutsches Museum München, tadellos auf adressiertem Schmuck-FDC, 65,- 163FDC 20,—
4614 10 Pfg Dunant, tadellos auf adressiertem Schmuck-FDC, 45,- 164FDC Gebot
4615 10 Pfg Kriegsgefangene, tadellos auf adressiertem Schmuck-FDC, 45,- 165FDC Gebot
4616 30 Pfg Liebig, tadellos auf adressiertem Schmuck-FDC, 65,- 166FDC 20,—
4617P Verkehrsausstellung komplett, tadellos auf R-Schmuck-FDC, 130,- 167/70 FDC 40,—
4618P IFRABA komplett, tadellos auf Blanko-FDC, 110,- 171/72 FDC 30,—
4619P Wohlfahrt 1953 komplett auf R-FDC von MÜNCHEN 2.11.53, 250,- 173/76 FDC 70,—
4620 2 Pfg Heuss, tadellos auf adressiertem FDC, 120,- 177FDC 30,—
4621P 4, 10, 20 und 30 Pfg Heuss, tadellos auf R-Schmuck-FDC, 120,- 178 etc.FDC 40,—
4622 7 Pfg Heuss, tadellos auf FDC, 120,- 181FDC 30,—
4623 Ehrlich und von Behring, Gutenberg sowie Bonifatius, 3 FDC, tadellos, 121,- 197/99 FDC 30,—
4624 Jahrgang 1956 komplett, tadellos auf Schmuck-FDC, meist adressiert, 391,- 227/48 FDC 80,—
4625 Jahrgang 1957 bis auf Heuss II komplett, tadellos auf Schmuck-FDC, teils adressiert, 267,- 249/80 FDC 50,—
4626 Jahrgang 1958 bis auf Nr. 285 komplett, tadellos auf Schmuck-FDC, 212,- 281/01 FDC 40,—
4627 Jahrgang 1959 komplett inkl. Heuss III. und Block 2, tadellos auf Schmuck-FDC, teils adressiert, 495,- 302/25 FDC 100,—
4628 Marken aus Beethoven-Block, tadellos auf 5 Schmuck-FDC 315/19 FDC 15,—
4629 Marken aus Beethoven-Block, tadellos auf R-FDC 315/19 FDC Gebot
4630 Beethoven- und Widerstands-Block auf R-Schmuck-FDC, 240,- Bl.2/3 FDC 50,—
4631 Olympische Sommerspiele München 1972, komplette Zusammendruck-Garnitur, tadellos auf 14 Schmuck-FDC, 575,- W30/SZ2b 150,—

4632P Markenheftchenbogen 5, tadellos postfrisch, 1 und 8 Pfennig jeweils einzeln geprüft Schlegel, MHB links unten mit leichtem Bug, an-
sonsten einwandfrei, Bogen ist gefaltet wie von der Versandstelle geliefert, Mi., billigst 2200,-

MHB5Y  ** 500,—

4633 Kompletter Markenheftchenbogen, tadellos postfrisch, gefaltet wie von der Versandstelle geliefert, Mi. 180.- MHB18  ** 40,—
4634 Kompletter Markenheftchenbogen, tadellos postfrisch, gefaltet wie von der Versandstelle geliefert, Mi. 200.- MHB19  ** 45,—

4635P Heuss/Ziffer mit WZ Y, Erstauflage, gestempeltes Heftchen,  selten MH4YI 140,—
4636 Heuss Markenheftchen mit liegendem Wz. Y in Type II, tadellos postfrisch, 90,- MH 4 IIY 30,—
4637 1984/87, Spezialbestand „Markenheftchen Burgen & Schlösser“, MH 22 ad bis al, 152 postfr. u. 14 gest. MH’s, restlos alle sauber auf-

gezogen und bestimmt u.a. K1-K2, reichlich Zählbalken u. Plattenfehler, breite/spitze Zähne, Randziffern, Typen, etc., dabei 54 gepr.
Schmidl BPP Heftchen, Katalogwert nach Michel bzw. Hölzer um 3800,- Euro

MH22ad-al  ** 700,—

4638 1981/84, Spezialbestand „Markenheftchen Burgen & Schlösser“, MH 22 n bis ac, 190 postfr. u. 20 gest. MH’s, restlos alle sauber auf-
gezogen und bestimmt u.a. K1-K3, Zählbalken, Plattenfehler, breite/spitze Zähne, Typen, etc., dabei 67 gepr. Schmidl BPP Heftchen,
Katalogwert nach Michel bzw. Hölzer um 3800,- Euro

MH22n-ac  ** 800,—
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4539       50,—   4549       60,—   4574       50,—

4557      100,—   4583       80,—   

4602       50,—   4603       60,—   4604       90,—   

4610      100,—   4617       40,—   4618       30,—   

4619       70,—   4621       40,—   4632      500,—   
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4639 2 DM Markenheftchen Burgen & Schlösser, MiNr. 22 r, Plattenfehler IV, spitzer Zahn unten, FA Schmidl BPP „postfrisch, ..in einwandfreier Erhaltung, Rarität MH22r PFIV  ** 150,—
4640 2 DM Markenheftchen Burgen & Schlösser, MiNr. 22 ad K1, Plattenfehler V und VI, tadellos postfrisch, geprüft Schmidl BPP, nach Hölzer 140,- Euro MH22ad K1 PF  ** 40,—
4641 3 DM Markenheftchen Burgen & Schlösser, MiNr. 23 a, Plattenfehler V, 4 stellige Randziffer, tadellos postfrisch, gepr. Schmidl BPP, nach Hölzer 400,- Euro MH23a PFV  ** 120,—
4642 1982/88, Spezialbestand „Markenheftchen Burgen & Schlösser“, MH 24 a bis n, 183 postfr. MH’s, restlos alle sauber aufgezogen und

bestimmt u.a. Zählbalken, Plattenfehler, Randzahlen, nicht geklebte Heftchenränder, breite/spitze Zähne, Typen, etc., Katalogwert
nach Michel bzw. Hölzer um  4000,- Euro, auf Nettobasis gerechnet

MH24a-n  ** 600,—

4643 Europa 1994 , 3 Heftchen mit Zählbalken MH30mZ  ** 15,—

4644P Posthorn Heftchenblatt 1 tadellos postfrisch Luxus, Mi. 350,— 1  ** 110,—
4645P Posthorn Heftchenblatt 2 tadellos postfrisch, Mi. 350,— 2  ** 110,—
4646 Heuss Heftchenblatt 8YII tadellos postfrisch, Mi. 85,— 8YII  ** 25,—

4647P R1 + 20 Pfg + R1, senkrechter Zusammendruck auf Kabinett-Briefstück mit zugeklebtem Bogenrand, 150,- S32 50,—
4648 Heuss-Zusammendrucke mit Wz. X tadellos postfrisch, komplette Kollektion W17/S52X  ** 45,—
4649P Heuss-Zusammendrucke mit Wz. Y (Nachauflage) komplett tadellos postfrisch W17/S52YII  ** 230,—
4650 Angegebener Heuss-ZD tadellos gestempelt WZ15aIVYII 50,—
4651 Heuss 8 Pf/Leerfeld/1 Pf. mit Wz. Y in Nachauflage tadellos gestempelt, gepr. Schlegel D. BPP, Mi. 200,— WZ15byII 65,—
4652 8 + 20 Pfg. Heuss lieg. Wz Y, Type II. Kurzbefund Schlegel „einwandfrei“, Mi. 180,- S49YII 50,—
4653 2 senkrechte Heuss-Zusammendrucke mit Wz. liegend, zusammenhängend als 5er-Streifen, sauber rundgestempelt, leichte Zahnverkürzungen (siehe Foto),

Kurzbefund Schlegel BPP, 370,-
S51/52Y II 90,—

4654 Olympia-Zusammendrucke komplett postfrisch W30/SZ2b  ** 38,—
4655 Oympiade 1972, 2 Blanko-FDCs mit einer 6er bzw. 9 Einheit u.a. doppelt SZ 1b, SZ2a, Mi. 150,- EURO S21a-2b  FDC 30,—

4656 70 Pfg Heuss II, postfrischer 10-er Streifen mit 2 mal schwarzer Nummer in guter Erhaltung, Mi. 160,- 273xwR  ** 35,—

4657 1946, 4 Einschreiben-Briefe aus Berlin mit MiF AM-Postmarken (zusammen 10 verschiedene), dabei u.a. 60 Pfg, 50 Pfg, 40 Pfg und 16 Pfg, dekorativ! 100,—
4658P Bandaufdrucke ohne A49 I zentrisch gestempelt „Berlin 11.09.48", jede Marke tiefst geprüft Schlegel, sehr dekorativ 36/51 I 100,—

4659 12 Pfg Schwarzaufdruck-GSK, gelblicher Karton, bedarfsgebraucht aus BERLIN-CHARLOTTENBURG 19.2.49 nach Wiesbaden, Randspuren und links mit
Einriss, eben Bedarf, 290,-

P2d 60,—

4660 20 Pfg Sonder-GA-Postkarte, portogerecht verwendet von CUXHAVEN 25.5.52 nach OSORNO/CHILE 30.06.52, rücks. Ankunftstempel vom 30.06.52, sel-
tene Destination und tadellose Erhaltung!

P29 110,—

4661P 10 Pfg Rotaufdruck-GSK, bedarfsgebraucht als Ortspostkarte aus BERLIN „ 30 19.4.49, recht mit 2 kleinen Einrissen, dafür mit recht frühem Datum! P3 50,—
4662P 8 Pfg Bauten GSK gezähnt mit Zusatzfrankatur und viel Text als Luftpost-Karte aus BERLIN 8.11.56 in die USA, signiert Eliades BPP - dekorative Verwendung

dieser nicht häufigen GSK!
P12II 120,—

4663P 10 Pfg Sonder-GSK Wiederaufbau der Philharmonie ohne Zudruck, gebraucht aus BERLIN-ZEHLENDORF 2.6.51 mit viel Text und Vignette nach Baden-Ba-
den, 220,-

P23I 70,—

4664P 1945, 12 Pfg Bären auf Brief aus BERLIN-CHARLOTTENBURG 27.10. nach Vietz/Ostbahn und retour mit Aufkleber „Absender zurück kein Postverkehr“,
Spuren

SBZ 5 80,—

4665P 1947, Auslandspostkarte aus BERLIN-CHARLOTTENBURG 6.4. mit 40 Pfg und 5 Pfg Ziffer sowie Aufkleber „Zurück an Absender Bild- und Ansichtskarten
nach dem Ausland unzulässig“

50,—

4666P 1948,"LUFTBRÜCKE BERLIN Sunderland-Flugboot", L3-Nebenstempel auf Brief mit Band/Netzfrankatur aus BERLIN-CHARLOTTENBURG 15.8. nach Ham-
burg - selten!

150,—

4667FP 8 Pf. Schwarzaufdruck dünnes Papier tadellos gestempelt, doppelt gepr. Schlegel, Mi. 1300,— 3y 375,—
4668P 1-5 Mk Schwarzaufdruck, je mit Abart „R“ in „BERLIN“ gebrochen, ungebraucht mit Originalgummi und Erstfalz, Luxus, sign. und Fotobefund Schlegel BPP,

Mi. für postfrisch 3.000.-
17/20IVa  * 300,—

4669P 2 Pf. u. 8 Pf. Rotaufdruck a. attraktivem Luftpostleichtumschlag „Ein Jahr Luftbrücke Berlin - Frankfurt“, tadellose Erhaltung 21/23 Gebot
4670FP Rotaufdruck komplett tadellos ** alle Spitzenwerte geprüft Schlegel BPP, Mi. 1700,— 21/34  ** 500,—
4671FP Rotaufdruck komplett tadellos postfrisch, Fotoattest Andreas Schlegel: „Die Erhaltung ist einwandfrei.“ Mi. 1700,— 21/34  ** 550,—
4672P Rotaufdruck komplett tadellos ungebraucht, gepr. Schlegel, Mi. 700,— 21/34  * 220,—
4673P Rotaufdruck einwandfrei gestempelt, 1 Mark geprüft Schlegel, 2 Mark geprüft Lippschütz, Kleinwerte größtenteils geprüft Schlegel, Mi. 1000,— 21/34 200,—
4674FP Rotaufdruck komplett sauber rundgestempelt, gepr. Schlegel/Lippschütz (Hauptwerte 1und 2 Mark gepr. Schlegel), Mi. 1000,— 21/34 350,—
4675P Rotaufdruck, sauber rundgestempelt 1M und 2M mit Zahnfehler, beide geprüft Schlegel, MI 1000,- 21/34 130,—
4676 8 Pf Rotaufdruck Walze Oberrand ** gepr. Schlegel BPP, Mi. 180,— 23W  ** 50,—
4677P 25 Pf. Rotaufdruck Walze Oberrand tadellos postfrisch, gepr. Schlegel BPP, Mi. 400,— 27W  ** 110,—
4678P 30 Pf. Rotaufdruck Platte Oberrand ndgz ** gepr. Schlegel BPP, Mi. 300,— 28P  ** 110,—
4679P 40 Pf. Rotaufdruck Walze Oberrand ** gepr. Schlegel BPP, Mi. 300,— 29W  ** 85,—
4680P 50 Pf. Rotaufdruck Platte Oberrand ndgz ** gepr. Schlegel BPP, Mi. 300,— 30P  ** 85,—
4681P 1 Mark Rotaufdruck tadellos ** vom Unterrand, gepr. Schlegel BPP, Mi. 650,— 33  ** 190,—
4682P 1 Mark Rotaufdruck tadellos rundgestempelt, gepr. Schlegel BPP, Mi. 600,— 33 160,—
4683P 2 Mark Rotaufdruck tadellos ** vom Unterrand, gepr. Schlegel BPP, Mi. 400,— 34  ** 120,—
4684P 2 Mark Rotaufdruck tadellos tiefst gepr. Schlegel BPP, Mi. 300,— 34 100,—
4685 UPU, Pfennigwerte, feinste Berliner Stempel 35/39 15,—
4686FP Stephan komplett tadellos postfrisch Luxus, jeder Wert gepr. Schlegel, Mi. 1000,— 35/41  ** 350,—
4687 Stephan, komplett postfrisch, unsigniert, Mi. 1.000,- 35/41  ** 250,—
4688 Stephan, kpl. postfr. Prachtsatz 35/41  ** 250,—
4689 75 Jahre UPU, kompletter gest. Satz, teils üblich gezähnt, Mi. 450,- 35/41 50,—
4690P Stephan komplett tadellos gestempelt 35/41 125,—
4691 2 Mark Stephan tadellos gestempelt 41 46,—
4692P Bauten I, kompletter Kabinett-Satz, tadellos postfrisch, unsigniert, Mi. 900,- 42/60  ** 220,—
4693P Bauten komplett postfrisch, jeder Wert ab der 25 Pfg. tiefst geprüft Schlegel, schöner Satz, Mi.900,- 42/60  ** 300,—
4694P 6 Pfg Münz-Postfreistempel BERLIN W 15 24.11.54 „Beamtentod“ als Entwerter auf überfrankiertem Ortsbrief mit 2x 4 Pfg Bauten, Spuren - dekorative

Mischfrankatur!
43(2) 80,—

4695 1 Mk Bauten mit Wz.1 X, 20 sauber gestempelte Stücke aus dem Bedarf, jeder Wert signiert, meist in Prachterhaltung, 1200,- 57X (20) 130,—
4696P 3 DM Bauten I, tadellos postfrisch vom Rand, gepr. Schlegel BPP 59  ** 120,—
4697 10 Pfg. Goethe u. 5 Pfg. Grünaufdruck auf portogerechtem Luftpostumschlag von Lorch nach Stuttgart 61,64 30,—
4698P Goethe, ungelaufener FDC der Magistratsabteilung, einwandfrei erhalten, Mi. 750,— 61/63  FDC 180,—
4699P 10 bis 30 Pfg. Goethe, kompletter Kabinettsatz, tadellos postfrisch, Mi. 380,- 61/63  ** 90,—
4700 Goethe, kompletter Oberrandsatz, davon 10 und 20 Pf. aus der linken oberen Bogenecke, tadellos postfrisch, tiefst gepr. Schlegel BPP, 380,-  ++ 61/63  ** 130,—
4701 10Pf.-30 Pf. Goethe, sauber rundgestempelt, gut gezähnt, Mi. 260,- 61/63 50,—
4702P Goethe 1949 auf Briefstück mit SST BERLIN  PRESSEAUSSTELUNG 31.7.49, tadellos, 250,- 61/63 60,—
4703 20 Pf. Goethe tadellos gestempelt 62 40,—
4704 Grünaufdruck 1949, tadellos postfrisch, dabei 1 DM gepr. Schlegel BPP, 300,- 64/67  ** 90,—
4705P Grünaufdruck tadellos postfrisch, Nr.66 OR, Nr.67 Plattennummer, Mi.1000,- 64/67  ** 350,—

130
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4706P Grünaufdruck, zentrisch rundgestempelter Kabinettsatz 64/67 20,—
4707P 10 Pf. Opferschale mit 2mal UPU und 5 Pf. Grünaufdruck a. portoger. Orts-R.-Brief, rs. Ank.-Stempel 68,u.a. 140,—
4708P Währungsgeschädigte postfrisch komplett, Attest Schlegel BPP: „Die Erhaltung ist einwandfrei.“ Mi. 450,— 68/70  ** 140,—
4709P 10 Pfg bis 30 Pfg Währungsgeschädigten, kompletter Satz mit zentrischer Entwertung der Versandstelle BERLIN-CHARLOTTENBURG 2 as 23.5.51, 30 Pfg

wegen 2 minimal kurze Zähne leicht höher, die anderen beiden Werte als absolut einwandfrei signiert A. Schlegel BPP - sehr schöner Satz!
68/70 180,—

4710FP Währungsgeschädigte komplett tadellos gepr. Schlegel BPP 68/70 330,—
4711P Währungsgeschädigte 1949 auf Ausstellungskarte „Deutsche Industrie Messe 6.5.1951", tadellos, Katalogwert für lose Marken schon 700,- Euro 68/70 180,—
4712 30 Pfg Währungsgeschädigte, tadellos postfrisch mit Abart: „zusätzl. senkr. Schraffierungsstrich in Opferschale“, 220,- 70I  ** 70,—
4713P 30 Pf. Währungsgeschädigte mit PF „Strich in der Opferschale“ tadellos gestempelt, gepr. Schlegel A. BPP, Mi. 450,— 70I 135,—
4714FP Währungsgeschädigten-Block mit Plattenfehler I, gestempeltes Kabinettstück mit SST BERLIN-CHARLOTTENBURG DEUTSCHE INDI-

STRIE-AUSSTELLUNG 4.10.50, Fotoattest A. Schlegel BPP: „...Die Qualität ist einwandfrei!“, 3200,-
Bl.1I 1100,—

4715P Währungsblock tadellos ** tiefst gepr. Schlegel BPP, Mi. 1100,— Bl.1  ** 350,—
4716P Währungsgeschädigtenblock 1949, tadellos postfrisch, gepr. Schlegel BPP, 1.100,- Bl. 1  ** 300,—
4717P Währungsblock in tadelloser postfrischer Kabinett-Erhaltung ohne jegliche Signatur, Mi. 1.100,- Bl.1  ** 300,—
4718FP 1949, Währungsgeschädigtenblock mit ESST vom 17.12.49, mit neustem (2007) FA Schlegel BPP...Originalgröße, die Qualität ist ein-

wandfrei. Michel 2.800,-
Bl.1 1000,—

4719FP Währungsgeschädigten-Block mit Plattenfehler „senkrechter Schraffierungsstrich in Opferschale“, postfrisches Kabinettstück, be-
stens signiert D. Schlegel BPP, 2000,-

Bl.1I  ** 600,—

4720 ERP, tadellos postfrisch 71  ** 35,—
4721 ERP, tadellos postfrisch o. F. 71  ** 26,—
4722 20 Pfg ERP, 3x auf portogerechtem Einschreiben-Brief aus FRANKFURT 13.11.50 nach Wertingen, Ak.-Stempel, Pracht 71(3) 100,—
4723FP 20 Pf. ERP Probedruck in lilabraun gezähnt, tadellos postfrisch, gepr. Schlegel, Mi. 1300,— 71P  ** 400,—
4724 Philharmonie, tadellos postfrisch o. F. 72/73  ** 40,—
4725 Philharmonie 1950, gestempelter Prachtsatz, Mi. 160,- 72/73 40,—
4726P Philharmonie a. IAA-Karte, entsprechender SStpl., tadellos, Mi. 160,- 72/73 40,—
4727 Philharmonie und Lortzing auf Austellungskarte „Deutsche Industrie Messe 6.5.1951", tadellos, Katalogwert für lose Marken schon 230,- Euro 72/74 60,—
4728 Lortzing, tadellos postfrisch, o. F. 74  ** 16,—
4729 Jahrgang 1951 kpl., insgesamt 13 Werte tadellos postfrisch, 390,- 74/86  ** 110,—
4730 Glocke I, II und II, feinst gestempelt 75/05 75,—
4731 Glocke I, tadellos postfrisch o. F. 75/79  ** 24,—
4732 Tag der Briefmarke, tadellos postfrisch, 70,- 80/81  ** 20,—
4733 Jugend und Beethoven, tadellos postfrisch o. F. 80/87  ** 28,—
4734 Glocke II komplett tadellos postfrisch, Mi. 140,— 82/86  ** 50,—
4735 Glocke II, sauber gestempelt „Berlin“, dabei 30 Pfg gepr. Schlegel BPP, 110,- 82/86 30,—
4736 Glocke II, tadellos gestempelt 82/86 30,—
4737 Jahrgang 1952 kpl., insgesamt 14 Werte tadellos postfr., 251,- 87/100  ** 70,—
4738 6 verschiedene gute Ausgaben, u. a. auch 106/13 (250,-) 88/128  ** 45,—
4739 Berühmte Männer 1952, tadellos postfrisch, 160,- 91/100  ** 50,—
4740 1952, Männer aus der Geschichte Berlins kpl. a. Satzbrief mit SST u. Vignette von der 2. Intern. Fahrrad- u. Motorrad-Ausstellung, blanko, tadellos 91/100 24,—
4741 15 Pfg Virchow, portogerechte Einzelfrankatur auf Luftpost-Karte aus BERLIN 30.4.54 nach Hamburg, Marke mit Aufklebefalte, sonst feiner Beleg aus dem

Bedarf!
96 70,—

4742 Glocke III, tadellos postfrisch 100,- 101/05  ** 30,—
4743 Glocke III, tadellos postfrisch, o. F. 101/05  ** 22,—
4744 Glocke III, tadellos gestempelt 101/05 25,—
4745 Glocke Mitte, sauber gest. Prachtsatz, Mi. 70,- 101/05 20,—
4746 Jahrgang 1953 kpl., insgesamt 13 Werte tadellos postfr., 270,- 101/13  ** 70,—
4747P Gedächtniskirche einwandfrei gestempelt, 4 und 20 Pfennig gepr. Lippschütz, 10 und 30 Pfennig gepr. Schlegel, Mi. 260,— 106/09 85,—
4748P 30 Pfg Gedächtniskirche in MiF mit Bund Nr. 166 und 170 auf Luftpostbrief aus ERLANGEN 19.8.53 in die USA, dekorative Mischfrankatur! 109,u.a. 60,—
4749 Bauten 1953 tadellos postfrisch, 90,- 112/13  ** 25,—
4750 Jahrgang 1954 kpl., insgesamt 11 Werte tadellos postfr., 232,- 115/25  ** 60,—
4751 Bauten 1954 tadellos postfrisch, Mi. 150,- 121/23  ** 40,—
4752 Furtwängler, 3er-Streifen a. der li. oberen Bogenecke, postfr. 128 Gebot
4753 Postillion mit senkrechter Riffelung, tadellos postfrisch 131x  ** 30,—
4754 1957, Entwurf einer Luftpostmarkenserie, nach Philex (Euro) Bl. 1 und 2 (Originale) 400,- ** 30,—
4755 7 Pfg Heuss, 2 Eckrandstücke mit DZ „2" und “7", tadellos postfrisch, 100,- 182 DZ(2)  ** 30,—
4756 5 bis 80 Pfg Freimarken „Bauwerke I.“, kpl. postfr. Viererblocksatz (diverse Eckrandstücke), u.a. Nr. 242 mit Druckerzeichen, günstig, Katalogwert für waa-

ger. Paare schon 100,- Euro
242/49(4)  ** Gebot

4757 30 Pfg. Br. Tor mit Plattenfehler I: „weißer Querstrich“ im ZD KZ 3u, tadellos postfrisch, Mi. 220,- + 288I  ** 40,—
4758 Brandenburger Tor, 100 Pf im Eckrand-Viererblock mit DZ 12 290DZ  ** 20,—
4759P 5 Pfg bis 5 DM Freimarken „Frauen der dt. Geschichte“, insgesamt 16 verschiedene Werte (ohne Nr. 806 - „10 Pfg.“), jeweils im postfrischen Viererblock,

einheitlich aus der rechten oberen Bogenecke, günstig, Mi. ca. 280,-
ex 770/849  ** 55,—

4760 5 Pfg. bis 3,50 DM Freimarken „Sehenswürdigkeiten“, insgesamt 14 verschiedene Werte (ohne Nr. 874 - „70 Pfg“.), jeweils im postfrischen Viererblock, ein-
heitlich aus der rechten oberen Bogenecke, günstig, Mi. ca. 130,-

ex 793/863  ** 20,—

4761 Sehenswürdigkeiten, die 5 Werte aus Markenheftchen 14 und 15 je im senkrechten Paar, tadellos postfrisch, 68,- ex794/834 C/D  ** 15,—

4762P 1949, 24 Pfg Köpfe auf Brief aus DIEDORF ..7.49 nach Berlin NW 21 mit Zensur und Nachgebührstempel sowie 4x 5 Pfg Bauten mit Stempel 16.7.49, Spu-
ren, signiert Schlegel BPP, siehe auch Foto!

100,—

4763P 1949, 24 Pfg Schwarzaufdruck auf Brief mit Absender aus Potsdam mit Stempel BERLIN NW 4 17.2.49 und L1 „Marke unzulässig Ab“, reiner Bedarf! 9 50,—

4764 Unfallverhütung 1974 kpl. Serie 6MH in allen Typen a, b, cI, cII, dI, dII, tadellos, unbeschriftet, Mi. 170,- MH9a/dII  ** 40,—
4765 2 DM Markenheftchen Burgen & Schlösser, MiNr. 11 ca, Plattenfehler XII, gepr. Schmidl BPP, tadellos postfrisch, Hölzer 75,- MH 11ca PF  ** 30,—
4766 2 DM Markenheftchen Burgen & Schlösser, MiNr. 11 dc, Plattenfehler XV, gepr. Schmidl BPP, tadellos postfrisch, Hölzer 100,- MH 11dc PF  ** 30,—
4767 2 DM Markenheftchen Burgen & Schlösser, MiNr. 11 ec, Plattenfehler XXIII, gepr. Schmidl BPP, tadellos postfrisch, Hölzer 125,- MH 11ec PF  ** 40,—
4768 2 DM Markenheftchen Burgen & Schlösser, MiNr. 11 h, Plattenfehler IV und V, gepr. Schmidl BPP, tadellos postfrisch, Hölzer 80,- MH 11h PF  ** 25,—
4769 1980, Spezialbestand „Markenheftchen Burgen & Schlösser“, MH 12, 31 MH’s, restlos alle sauber aufgezogen und bestimmt u.a. Zählbalken, Plattenfehler,

Perforationsstrich, breite Ränder, breite Zähne, Typen, etc., fast alle kompetent Schmidl BPP geprüft (23 Stück), Katalogwert nach Michel bzw. Hölzer um
900,- Euro

MH 12  ** 200,—

4770 3 DM Markenheftchen Burgen & Schlösser, MiNr. 12 b, Plattenfehler II,  gepr. Schmidl BPP, tadellos postfrisch, Hölzer 100,- MH 12b PFII  ** 40,—
4771 3 und 5 DM Markenheftchen Sehenswürdigkeiten, MiNr. 14/15, tadellos postfrisch, Mi. 97,- MH 14/15  ** 30,—
4772 1989, SWK, beide MH, 5 senkr. ZD-Paare und 15 Zusammendrucke je postfrisch, Mi. über 400,— MH14/15  ** 60,—
4773 Heftchen Sehenswürdigkeiten tadellos gestempelt MH15 40,—
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4635      140,—   4644      110,—   4645      110,—   4647       50,—   

4661       50,—   4662      120,—   4663       70,—   

4664       80,—   4665       50,—   4666      150,—   

4669    Gebot   4694       80,—   4698      180,—   

4707      140,—   4711      180,—   4715      350,—   4716      300,—   

4717      300,—   4726       40,—  7575     1300,— 
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4774 1989 Sehenswürdigkeiten, beide H.Bl. mit SST Berlin 13.7.89, tadellos 14/15  SST 50,—
4775 Sehenswürdigkeiten, beide Heftchenblätter, tadellos postfrisch, 90,- 22/23  ** 20,—
4776 1989: Sehenswürdigkeiten, beide Heftchenblätter auf portogerechten R- bzw. Express- Briefen mit Beifrankatur.(270,-) 22/23 50,—

4777 4 postfrische MHB (3,4,6 und 8): Dürer 1962, Dresdner Zwinger 1965, Brandenburger Tor 1970 (I), und Unfallverhütung 1972, Pracht, Mi. 550.- exMHB3/8  ** 90,—
4778 Brandenburger Tor 1966, kompletter Markenheftchenbogen in tadelloser postfrischer Erhaltung, dazu noch Bund MHB 12 (beide ungefaltet) sowie kleine

Zugabe, alles in original Papprolle der Deutschen Post, günstig!
MHB 5  ** 30,—

4779 Kompletter Markenheftchenbogen, tadellos postfrisch, gefaltet wie von der Versandstelle geliefert, Mi. 150.- MHB6  ** 35,—
4780 Kompletter Markenhetchenbogen, tadellos postfrisch, gefaltet wie von der Versandstelle geliefert, Mi. 350.- MHB7  ** 75,—
4781 Kompletter Markenheftchenbogen, tadellos postfrisch, gefaltet wie von der Versandstelle geliefert, Mi. 150.- MHB8  ** 35,—

4782FP Zusammendrucke aus Heftchenbogen 1 ** kpl. mit SZ1-4A+B, Mi. 6003,— W1/SKZ2B  ** 1800,—
4783 R1a + 20 Pfg Bauten, waagerechter Pracht-Zusammendruck, gestempelt, bestens signiert Schlegel BPP W13 30,—
4784FP Bauten-Zusammendrucke aus MHB 2 tadellos ** komplett, Mi. 5585,— W17/SKZ4  ** 1600,—
4785P 20 Pf./Die Briefmarke/20 Pf. tadellos W20  ** 135,—
4786 10 Pfg+R3 Bauten-Zusammendruck, postfrisches Kabinettstück, 90,- W21  ** 35,—
4787 4 Pf./Telegramm waag. tadellos postfrisch W29  ** 38,—
4788 20 Pfg + Z + R5 + 4 Pfg Bauten, postfrischer Kabinett-Zusammendruck, 190,- SZ5  ** 60,—
4789 Sehenswürdigkeiten, komplette Zusammendruck-Garnitur, tadellos postfrisch, Mi. 313,- W83/98  ** 80,—
4790 Zdr. kpl. a. Erstverwendungsbriefen mit entspr. SST! (Mi. für Lose gestempelt 654,-) W83/98 205,—
4791 Zusammendrucke Sehenswürdigkeiten aus H-Blatt 22 und 23 komplett auf Ersttagsbriefen mit Sonderstempel (Mi. für Lose gestempelt 654,-) W83/98FDC 160,—

4792 1945, einzeiliger Stempel „Gebühren bezahlt“ auf Brief von „ZOSSEN 17.7.48" nach Wiesbaden-Biebrich, gute Gesamterhaltung 20,—
4793 1946, seltener, violetter Behelfsstempel (Schnitzstempel) „Gebühr bezahlt“, zweizeilig in Schreibschrift, auf Postkarte von „WÜRZBURG 23.1.46" nach

Memmingen, gute Erhaltung
60,—

4794P 3 Pfg Hitler im 4er-Streifen mit Schwärzung auf Brief aus REICHENBACH 28.7.45 nach Werdau, rechts mit Zensur-Verschlusszettel (Postamtsiegel mit L1
Zensur + Paraphe), Umschlag mit Spuren und Beschriftung, siehe auch Foto!

AP782(4) 150,—

4795 6 Bedarfsbriefe u. eine Postanweisung mit verschiedenen sächs. Schwärzungen, dabei Kirchberg, Oberlungwitz, Plauen, Zwickau usw., dazu 1 Gebühr bez.
Brief ab Steinwiesen mit blauem Zweizeiler a. Handsetzkasten

AP791,u.a. 120,—

4796 40 Pf. auf vorschriftsmäßig beschnittenen Zahlkartenabschnitt von Ehrenfriedersdorf über 405 RM an das Postscheckamt Leipzig, RR ! AP795 50,—
4797 40 Pfg Hitler mit Schwärzung auf Postanweisung aus BÄRENSTEIN 22.6.45 nach Aue, Spuren AP795 20,—
4798 12 Pfg (2) und 6 Pfg Hitler mit Schwärzung, vorder- und rückseitig auf Postanweisung aus EPPENDORF 6.8.45 nach Neuhausen AP827(2),785 20,—
4799 20 Pfg., 30 Pfg. u. 40 Pfg. je als EF a. Postanweisung, alle Chemnitz 1 AP794I,u.a. 72,—
4800 10 Pfg. u. 30 Pfg. a. Postanweisung v. Chemnitz 4, 14.7.45 AP794I,826I 54,—

4801P 4 Pfg. u. 6 Pfg. Hitler, alle 4 Zusammendruckkombinationen mit Schwärzung von Coswig (Bez. Dresden) auf Blankobrief, tadellose Erhaltung dieser seltenen
Kollektion, gepr. Dr. Penning BPP. Größte Seltenheit, im Michel nur S292 mit -.- bekannt!

APS290/93II 250,—

4802 6 Pfg schwarz, Behelfs-Ganzsachen-Postkarte, rücks. vierzeiliger Verwendungsvermerk, vorders. Andreaskreuz, bedarfsgebraucht von „CRIVITZ 19.9.45"
nach Rostock, oben ein kleiner Spalt, übliche kleine Patinaspuren, Mi. 140.-

P 897 I 35,—

4803 6 Pfg Bären auf Papier wa, glatte Gummierung, postfrisches Prachtstück, signiert u.a. Herbst BPP, 140,- 2Awbx  ** 40,—
4804P 6 Pfg auf Papier wb, glatte Gummierung, postfrisches Kabinettstück, gepr. Herbst BPP, 140,- 2Awbx  ** 50,—
4805P 6 Pfg Bär, wb-Papier mit glatter Gummierung im Viererblock, tadellos postfrisch, gepr. Dr. Jasch BPP, 560,- 2wbx (4)  ** 130,—
4806 6 Pfg Bären mit Plattenfehler „großer weißer Fleck links neben der Wertziffer“, gestempeltes Kabinettstück, bestens signiert Ströh BPP 2AwbzXIV 30,—
4807P 10 Pfg Bären mit Plattenfehler „großer weißer Fleck zwischen A und D“, gestempeltes Kabinettstück, bestens signiert Ströh BPP 4AwazVI 50,—
4808P 12 Pfg Bären mit Plattenfehler „Bär mit weißer Fußbinde“, postfrisches Kabinettstück im Paar mit Normalmarke, 300,- 5AVII  ** 100,—
4809FP 12 Pfg Bären mit Plattenfehler „retuschierte Fußbinde“ (Feld 51" und linkem Rand auf Brief aus BERLIN-CHARLOTTENBURG 6.1.46 nach Fürth, signiert Jasch

BPP - einer der seltensten Plattenfehler aus einer Teilauflage, in dieser Form praktisch nie angeboten!
5AAwazXVII 200,—

4810 20 Pfg Bären mit Plattenfehler „Strich unten am L“, gestempeltes Kabinettstück, bestens signiert Ströh BPP 6AwazI 35,—
4811 6 Pfg und 8 Pfg Freimarken MP und 12 Pfg Lokalausgabe aus Plauen auf Nachnahme-Postkarte aus SCHWARZENBERG 15.1.46 nach Dresden und retour,

ungewöhnliches Stück!
8,u.a. 100,—

4812 1. Freimarkenausgabe in 18 verschiedenen Viererblocks (ohne Nr. 14), tadellos postfrisch, teils gepr. Kramp BPP, ca. 500,- ex 8/19 (4)  ** 100,—
4813P 6 Pfg. mit kopfst. Doppeldruck, ungez., postfrisch, Attestkopie Thom BPP (750,-) 9bDKU  ** 280,—
4814P 6 Pf. ungezähnt mit Doppeldruck, einmal kopfstehend * Attestkopie Thom BPP (750,- für **) 9bDKU  * 110,—
4815 6 Pfg Wertziffer dunkelgrauviolett mit Plattenfehler XXIII, gestempeltes Prachtstück, gepr. Kramp BPP 9cXXIII 25,—
4816 8 Pfg dunkelrosarot auf lilarosa ungezähnt, postfrisch mit Oberrand, kleiner Stockpunkt, gepr. Kramp BPP, 200,- 11xb U  ** 35,—
4817P 8 Pf. mittelsiena, senkr. Paar waag. ungezähnt bzw. Zähnung nur angedeutet, tadellos postfrisch, Fotobefund Kramp, Mi. unbekannt 15aUw(2)  ** 90,—
4818 12 Pfg schwarz auf lilarosa ungezähnt mit linkem Rand, tadellos postfrisch, 110,- 16U  ** 30,—
4819 12 Pfg lilakarmin auf weißem Papier ungezähnt im Viererblock, tadellos postfrisch, ein Wert sign. Sturm, 320,- 17U (4)  ** 80,—
4820P 12 Pfg rosarot im seltenem Zwischenstegpaar mit jeweils links und rechts einer weiteren Marke anhängend, im Steg wie üblich ge-

faltet (hier nur andeutungsweise), tadellos postfrisch, Fotoattest Kramp BPP „...einwandfrei“, 1200,-
18II c ZW  ** 350,—

4821 6 Pfennig Opfer d. Faschismus mit Plf. VII, tadellos gestempelt, geprüft Kramp, Mi.120,- 20a VII 40,—
4822 6 Pfg schwärzlichgelbsmaragdgrün, tadellos postfrisch, gepr. Kramp BPP, 200,- 20b  ** 60,—
4823P 6 Pfg schwärzlichgelbsmaragdgrün im Viererblock mit Unterrand, tadellos postfrisch, gepr. Kramp BPP, 800,- 20b (4)  ** 180,—
4824 6 Pfennig Opfer d. Faschismus in „b“-Farbe und Plf. III, tadellos postfrisch, geprüft Kramp, Mi. 200,- + Plf. 20b III  ** 70,—
4825 Opfer des Faschismus, kompletter, zentrisch gestempelter Kabinett-Satz von Feld 1 (mit Randresten links und oben), dabei 12 Pfg mit Plattenfehler I, be-

stens signiert Kramp BPP, 280,-
20a,21,22I 100,—

4826P 8 Pfg Opfer des Faschismus im Viererblock, innen jeweils ungezähnt, ungebraucht Pracht, gepr. Kramp BPP - in dieser Form sehr
selten!

21  * 400,—

4827 8 Pfg Opfer des Faschismus mit Plattenfehler I und linkem Rand, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Kramp BPP 21I 50,—
4828 8 Pfg Opfer des Faschismus mit Plattenfehler III, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Kramp BPP 21III 50,—
4829 8 Pfg Opfer des Faschismus mit Plattenfehler IV, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Thom BPP 21IV 50,—
4830 8 Pfg Opfer des Faschismus mit Plattenfehler VI, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Kramp BPP 21VI 50,—
4831 12 Pfg Opfer des Faschismus mit Plattenfehler II, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Kramp BPP 22aII 50,—
4832 12 Pfg Opfer des Faschismus mit Plattenfehler V, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Kramp BPP 22aV 50,—
4833 12 Pfg Opfer des Faschismus mit Plattenfehler VI, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Kramp BPP 22aVI 50,—
4834FP 12 Pfg Thälmann orangerot ungezähnt, tadellos postfrisch, Fotoattest Kramp BPP „...einwandfrei“, 1200,- 22bU  ** 400,—
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4748       60,—   4762      100,—   4763       50,—   

4794      150,—   4801      250,—   4823      180,—   4826      400,—   

4920      350,—   4924      150,—   4936      700,—   

4942      750,—   5014      250,—   5021      750,—   5022      300,—   

5023      120,—   5113      110,—   5140      750,—   
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4835FP 6 bis 12 Pfg Bodenreform, Vorlagedrucke in schwarz auf Chromopapier, ohne Gummi wie verausgabt, tadellos, Fotoattest Kramp BPP „...einwandfrei“,
840,-

23/25 V I  (*) 250,—

4836P 6 bis 12 Pfg Bodenreform in a-Farben aus der Bogenecke unten links mit Druckereizeichen, tadellos postfrisch, 315,- 23/25 a DZ  ** 90,—
4837 Bodenreform in beiden Farben (= 6 Werte) je auf Briefstück tadellos, gepr. Kramp 23/25ab 70,—
4838 6 bis 12 Pfg Bodenreform in a-Farbe, tadellos gestempelt, gepr. Kramp BPP, 90,- 2325 a 30,—
4839 6+14 Pf. gelbgrün mit PF I „Junkreland“, postfr. UR-Wert, gepr. Zierer BPP 23bI  ** 25,—
4840 6 Pfg dunkelgelbgrün mit Plattenfehler IX, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Kramp BPP 23bIX 30,—
4841P 8 Pfg Bodenreform, ungezähnter Probedruck, tadellos postfrisch, 180,- 24P I U  ** 60,—
4842P 8 Pfg lebhaftorange, ungezähnter postfrischer Kabinett-Probedruck mit linkem Rand (dort mit Falzrest), 180,- 24PIU  ** 60,—
4843 8 Pfg siena mit Plattenfehler XII, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Kramp BPP 24aXII 30,—
4844 8 Pfg Bodenreform in der guten Farbe gelbbraun mit allen Plattenfehlern I bis IV und VI bis XV, tadellos postfrisch, gepr. Kramp BPP

(Mi. ca. 3000,-)  (Abbildung siehe im Internet)
24c I-XV  ** 700,—

4845 12 Pfg Kinderhilfe ungezähnt, tadellos postfrisch, gepr. Kramp BPP 25aU  ** 35,—
4846 12 Pfg rot mit Plattenfehler XV auf Kabinett-Briefstück, gepr. Kramp BPP 25aXV 30,—
4847 6 bis 12 Pfg Kinderhilfe ungezähnt, kompletter Viererblocksatz, tadellos postfrisch, sign. Sturm (420,-) 26/28 U (4)  ** 120,—
4848 6 Pfg Kinderhilfe lebhaftrötlichorange mit Plattenfehler IX, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Kramp BPP 26aIX 35,—
4849 6 Pfg Kinderhilfe lebhaftrötlichorange mit Plattenfehler X, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Kramp BPP 26aX 35,—
4850 6 Pfg Kinderhilfe lebhaftrötlichorange mit Plattenfehler XIII, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Kramp BPP 26aXIII 40,—
4851 6 Pfg Kinderhilfe lebhaftrötlichorange mit Plattenfehler II im senkrechten, gestempelten Kabinett-Paar mit Normalmarke und Oberrand, gepr. Kramp BPP 26a(2)II 45,—
4852 6 Pfg Kinderhilfe lebhaftrötlichorange mit Plattenfehler III und XIV im gestempelten Kabinett-Viererblock mit 2 Normalmarken, gepr. Kramp BPP 26a(4)III,XIV 100,—
4853 8 Pfg Kinderhilfe hellultramarin mit Plattenfehler XIII, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Kramp BPP 27aXIII 40,—
4854 8 Pfg Kinderhilfe hellultramarin mit Plattenfehler XIV, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Kramp BPP 27aXIV 40,—
4855 8 Pfg Kinderhilfe hellultramarin mit Plattenfehler I im gestempelten senkrechten Kabinettpaar mit Normalmarke, gepr. Kramp BPP 27a(2)I 40,—
4856 8 Pfg Kinderhilfe hellultramarin mit Plattenfehler I im gestempelten waagerechten Kabinettpaar mit Normalmarke aus der rechten oberen Bogenecke (dort

etwas fehlerhaft), gepr. Kramp BPP
27a(2)IV 45,—

4857 8 Pfg Kinderhilfe hellultramarin mit Plattenfehler IX im gestempelten Kabinett-Viererblock mit 3 Normalmarken, gepr. Kramp BPP 27a(4)IX 80,—
4858 8 Pfg Kinderhilfe hellultramarin mit Plattenfehler VI im gestempelten Kabinett-Viererblock mit 3 Normalmarken und Unterrand, gepr. Kramp BPP 27a(4)VI 80,—
4859 8 Pfg Kinderhilfe hellultramarin mit Plattenfehler VII im gestempelten Kabinett-Viererblock mit 3 Normalmarken und Unterrand, gepr. Kramp BPP 27a(4)VII 80,—
4860 12 Pfg Kinderhilfe ungezähnt, postfrischer waagerechter Kabinett-3er-Streifen, gepr. Kramp BPP 28aU(3)  ** 35,—
4861P 12 Pfg Kinderhilfe rot mit Plattenfehler V, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Kramp BPP 28aV 60,—
4862 12 Pfg Kinderhilfe rot mit Plattenfehler VI, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Kramp BPP 28aVI 40,—
4863 12 Pfg Kinderhilfe rot mit Plattenfehler XI, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Kramp BPP 28aXI 40,—
4864 12 Pfg dunkelrosa, tadellos postfrisch, gepr. Kramp BPP 28b  ** 25,—
4865 12 Pfg Kinderhilfe dunkelrosa, 2 Stück, tadellos postfrisch, gepr. Kramp BPP, 160,- 28b (2)  ** 50,—
4866P 12 Pfg dunkelrosa ungezähnt, tadellos postfrisch, gepr. Kramp BPP, 350,- 28b U  ** 100,—
4867 12+28 Pf. dunkelrosa (teure Farbe), Prachtlot mit 13 postfr. Werten, jede Marke gepr. Kramp BPP, enthalten sind überwiegend vorbe-

stimmte Plattenfehler, Michel über 2000,- ! Ungewöhnliches Los!
28b(13)  ** 450,—

4868 12 Pfg Kinderhilfe rot, waagerechtes gestempeltes Kabinett-Paar mit Plattenfehler VIII und XIII, gepr. Kramp BPP 28aVIII,28aXIII 80,—
4869 Abschiedsserie auf x-Papier, kompletter postfrischer Kabinettsatz mit 7 Werten, 150,- 29/36x  ** 50,—
4870 3 bis 40 Pfg Abschied auf grauem Papier, kompletter Viererblocksatz, postfrisch meist Eckränder, 120,- 29/40 y (4)  ** 30,—
4871 Abschied auf y-Papier komplett auf R-Satz-Brief, als Briefstücke gepr. Kramp, Mi. 270,— 29/40y 90,—
4872FP 3 Pf. Probedruck ** Fotoattestkopie (für Viererblock) Kramp BPP vom 17.05.2003 „einwandfrei“ 29P  ** 205,—
4873P 3 Pfg Abschied mattorangebraun, tadellos postfrisch, gepr. Kramp BPP, 220,- 29x b  ** 65,—
4874 3 Pfg Abschied mattorangebraun, 3 Stück, tadellos postfrisch, gepr. Kramp BPP, 660,- 29x b (3)  ** 120,—
4875P 3 Pfg Abschied lebhaftorangebraun auf x-Papier mit Plattenfehler III, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Kramp BPP 29xaIII 60,—
4876P 3 Pfg Abschied lebhaftorangebraun auf x-Papier mit Plattenfehler VI, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Kramp BPP 29xaVI 60,—
4877P 3 Pfg Abschied mittelorangebraun auf y-Papier mit Plattenfehler I, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Kramp BPP 29yI 60,—
4878 3 Pfg Abschied mittelorangebraun auf y-Papier mit Plattenfehler IV, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Thom BPP 29yIV 30,—
4879 3 Pfg Abschied mittelorangebraun auf y-Papier mit Plattenfehler IV auf  Kabinett-Briefstück, gepr. Kramp BPP 29yIV 30,—
4880 19 verschiedene postfr. Marken aus der Abschiedsserie auf weißem Papier, alle mit Plattenfehler, oft kennzeichnende Randstücke, tadellos, Mi. für Marken

560,- + Plattenfehler 420,-
ex29/36x  ** 120,—

4881 Abschiedsserie auf x-Papier, bis auf 3 Pfg kompletter postfrischer Kabinettsatz mit 6 Werten, 120,- 30/36x  ** 40,—
4882P 4 Pfg Abschied dunkelultramarin auf x-Papier mit Plattenfehler V, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Kramp BPP 30xV 100,—
4883P 4 Pfg Abschied dunkelultramarin auf x-Papier mit Plattenfehler VI, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Kramp BPP 30xVI 100,—
4884P 4 Pfg Abschied dunkelultramarin auf x-Papier mit Plattenfehler VIII auf Kabinett-Briefstück, gepr. Kramp BPP 30xVIII 100,—
4885P 4 Pfg Abschied dunkelultramarin auf x-Papier mit Plattenfehler XI, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Kramp BPP 30xXI 50,—
4886P 4 Pfg Abschied dunkelultramarin auf x-Papier mit Plattenfehler XIII, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Kramp BPP 30xXIII 100,—
4887P 4 Pfg Abschied dunkelultramarin auf x-Papier mit Plattenfehler X im gestempelten Kabinettpaar (kleiner Vortrennschnitt) mit Normalmarke und linkem

Rand, gepr. Kramp BPP
30xX,30x 120,—

4888 4 Pfg Abschied dunkelultramarin auf x-Papier mit Plattenfehler XVII und Nr. 32xa auf Pracht-Briefstück, gepr. Kramp BPP 30xXVII,32xa 100,—
4889P 4 Pfg Abschied lebhaftbräunlichrot auf y-Papier mit Plattenfehler X, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Kramp BPP 31xaX 60,—
4890 4 Pf. in Type ya Viererblock , gepr. Kramp BPP 31ya(4) 56,—
4891P 4 Pfg Abschied lebhaftbräunlichrot auf y-Papier mit Plattenfehler IX, gestempeltes Kabinettstück mit rechtem Rand, gepr. Kramp BPP 31yaIX 60,—
4892P 4 Pfg Abschied lebhaftbräunlichrot auf y-Papier mit Plattenfehler V, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Thom BPP 31yaV 60,—
4893P 4 Pfg Abschied lebhaftbräunlichrot auf y-Papier mit Plattenfehler XV, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Kramp BPP 31yaXV 65,—
4894P 5 Pfg Abschied smaragdgrün auf x-Papier mit Plattenfehler II, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Kramp BPP 32xaII 80,—
4895P 5 Pfg Abschied smaragdgrün auf x-Papier mit Plattenfehler VIII, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Kramp BPP 32xaVIII 65,—
4896P 5 Pfg Abschied smaragdgrün auf x-Papier mit Plattenfehler X, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Kramp BPP 32xaX 65,—
4897 5 Pfg mittelgrün, tadellos postfrisch, gepr. Kramp, Mi. 240,- 32xb  ** 70,—
4898P 5 Pfg Abschied lebhaftgelblichgrün auf y-Papier mit Plattenfehler VI, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Kramp BPP 32yaVI 80,—
4899P 5 Pfg Abschied lebhaftgelblichgrün auf y-Papier mit Plattenfehler VII, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Kramp BPP 32yaVII 80,—
4900FP 5 Pfg Abschied schwärzlichgelblichgrün, ungebraucht in tadelloser Erhaltung, Fotoattest Kramp BPP, 900,- 32yb  * 240,—
4901P 6 Pfg. violettblau senkrecht ungezähnt; sauber mit zwei Bahnpoststempel „Rostock- Ludwigslust“ gest. Dreierstreifen, in der Mitte eine zusätzliche waage-

rechte Zähnungsreihe und rechts unten Scherentrennung, gepr. Thom BPP, eine äußerst dekorative Rarität! (Mi. mindestens 1000,-)
33xbUs 150,—

4902 6 Pfg auf grauem Papier ungezähnt im Viererblock, dabei die beiden unteren Marken mit Plattenfehler „VIII“, tadellos postfrisch, 140,- + 33yd U (4)  ** 40,—
4903P 8 Pf. mit Plattenfehler I tadellos gestempelt, gepr. Kramp. SELTEN! Mi. 495,— 34xI 120,—
4904P 8 Pfg Abschied rotorange auf x-Papier mit Plattenfehler II, gestempeltes Kabinettstück mit rechtem Rand, gepr. Kramp BPP 34xII 60,—
4905 8 Pfg Abschied mit Druck auf Gummiseite, tadellos postfrisch, gepr. Kramp BPP, 100,- 34ya G  ** 30,—
4906P 10 Pfg Freimarke, Unterrandstück mit Plattenfehler III. + V. (Feld 95) auf gutem x- Papier, tadellos postfrisch 35X  ** 30,—
4907P 10 Pfg Abschied lebhaftsiena auf x-Papier mit Plattenfehler IV, gestempeltes Kabinettstück mit rechtem Rand, gepr. Kramp BPP 35xaIV 60,—
4908P 12 Pf. Mecklenburg dunkelrot Probedruck auf Kartonpapier, breitrandig ungezähnt, ohne Gummi, wie verausgabt, Mi. 350,— 36P  (*) 120,—
4909 12 Pfg Kreidepapier ungezähnt, tadellos postfrisch, 60,- 36xa U  ** 20,—
4910 12 Pf. Mecklenburg in Type xc tadellos postfrisch mit rechtem Bogenrand, gepr. Thom, Mi. 150,— 36xc  ** 45,—
4911P 12 Pfg lebhaftbraunrot im Unterrand-Viererblock, tadellos postfrisch, gepr. Kramp BPP, 600,- 36xc (4)  ** 160,—
4912 12 Pfg Abschied auf grauem Papier im waagerechtem Eckrandpaar links oben mit links anhängendem Leerfeld, tadellos postfrisch 36yb  ** 100,—
4913FP 12 Pf. braunrot, waager. ungez. Paar, postfr., FA Kramp BPP, Mi. 1000,- 36ydU  ** 250,—
4914 12 Pfg. dunkelrosa; postfrischer Viererblock mit PF IV in tadelloser Erhaltung, gepr. Kramp BPP 36yf  ** 90,—
4915P 12 Pfg Abschied dunkelrosa auf y-Papier mit Plattenfehler XII, gestempeltes Prachtstück, gepr. Kramp BPP 36yfXII 100,—
4916 12 Pfg Abschied auf z-Papier per 21 Stück in 2 Einheiten, tadellos postfrisch, gepr. Kramp BPP, 1470,- 36zb (21)  ** 180,—
4917P 12 Pf. dunkelrosa, tadellos postfr. 4er-Block vom re. Rand, FA Kramp BPP „echt und einwandfrei“ 36zf  ** 160,—
4918 12 Pfg dunkelrosa auf Papier „z“, tadellos postfrisch, gepr. Kramp BPP 36zf  ** 50,—
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4919 12 Pfg. rot auf diagonal genetztem Papier; postfrischer Bogen der Form A mit den Plattenfehlern I bis V, VII bis XI; teils angetrennt
und minimale Randmängel, jeder Wert gepr., Mi. ca. 4700 EUR

36zz  ** 500,—

4920P 12 Pfg. dunkelrosa und 15 und 20 Pfg., je als zentrisch gestempelter Viererblock auf überfrankiertem Orts-R-Brief Schwerin, Vierer-
blöcke selten!, gepr. Kramp BPP (als Briefstücke), Mi.: für lose bereits 1.120,- EUR

36yt,37ya, 38yb 350,—

4921FP 15 Pfg Abschied auf z-Papier im senkr. Paar, dabei untere Marke nur teilweise bedruckt (siehe Foto), obere Marke Haftstellen , untere Marke tadellos post-
frisch, sign. Zierer BPP - interessantes Stück!

37z (2)  ** 250,—

4922P 20 Pfg Abschied auf grauem Papier senkrecht ungezähnt, tadellos postfrisch, gepr. Kramp BPP, 250,- 38yb Us  ** 70,—
4923P 20 Pfg Abschied auf grauem Papier waagerecht ungezähnt, tadellos postfrisch, gepr. Thom BPP, 250,- 38yb Uw  ** 70,—
4924P 30 Pf. bläulichgrün (z-Papier)im waager. Paar in MiF mit 1 Pf. Provinz-Sachsen u. 3 und 12 Pf. Westsachsen a. portoger. Orts-R.-Brief von Halle, gepr.

Kramp/Jasch BPP
39z,u.a. 150,—

4925P 30 Pfg. bläulichgrün auf Papier z; sauber gest. Wert, tadellos, gepr. Thom BPP 39za 80,—
4926 30 Pfg Abschied auf z-Papier im Viererblock , dabei ein Wert mit Druckereizeichen (siehe Foto), tadellos postfrisch, gepr. Kramp BPP, 195,- 39za DZ  ** 50,—
4927 5 bis 12 Pfg Ziffern mit amtlicher Versuchszähnung L 10 3/4, gestempelt in tadelloser Erhaltung, gepr. Ströh BPP, 120,- 120/23X 40,—
4928 40 Pfg. Violettpurpur, postfrischer Viererblock mit Oberrand, 3 Werte bestens signiert Kramp BPP, 1 Wert mit Zahnfehlern, 280,- 40b(4)  ** 65,—
4929P 40 Pfg. violettpurpur, zentrisch gest. Luxusviererblock, gepr. Thom BPP. Äußerst dekorative Rarität!  (1120,-) 40yb 350,—
4930P POTSCHTA Wasserfarbe, tadellos ungebraucht, sign. Richter 41  * 100,—
4931 5 bis 40 Pfg. Postmeistertrennung Loschwitz, sauber gestempelter Satz mit 12 Pfg. in b -Farbe, tadellos gepr. Ströh BPP, Mi. 200.- 42/50G 50,—
4932 Loschwitz komplett, sauber gestempelt, gepr. Ströh BPP 42/50G 35,—
4933 5 Pf. Klotzsche, tadellos postfrischer Viererblock, jeder Wert tiefst gepr. Ströh, Mi. 320,— 42F(4)  ** 120,—
4934FP 5 Pf. Postmeistertrennung Seiffen tadellos auf Briefstück, Fotoattest Ströh: „echt und einwandfrei - in tadelloser Erhaltung.“ Mi.

1100,—
42L 400,—

4935FP 5 Pf. Postmeisterdurchstich Seiffen im Eckrandviererblock mit zentrischem Stempel. Luxusstück! Fotoattest Ströh: „echt und ein-
wandfrei - in tadelloser Erhaltung.“ Mi. 4400,—

42L(4) 1500,—

4936P Postmeisterzähnung Seiffen 5 Pf. und senkrechtes Paar der 20 Pf. auf (überfrankiertem) R-Brief, Fotoattest Ströh: „Die Briefmarken
sind echt und einwandfrei in tadelloser Erhaltung.“ Mi. für lose gestempelt 3300,—

42L,48aL 700,—

4937FP Postmeistertrennung Seiffen 5 Pf. und senkrechtes Paar der 20 Pf. dunkelpreußischblau auf mit 3 Pf. überfrankiertem Einschrei-
ben-Brief aus „HÖCKERNDORF über THARANDT 3.11.45" Ankunftsstempel Seiffen (Erzgeb.) 7.11.45" Fotoattest Ströh: “echt und ein-
wandfrei - in tadelloser Erhaltung." Mi. allein für die Marken 3300,—

42L,48aL(2) 1000,—

4938 Coswig 9 Briefstücke mit den tadellos gestempelten Werten 42DII, 44DIa, 45DI, 45DII, 46DIa, 46DIII, 47DIa, 48DIa und 49DI, alle gepr. Ströh, Mi. 256,— ex 42/49D 60,—
4939FP 6 Pfg in der Fehlfarbe grünlichschwarz mit vollem Mittelstück, abgesehen von einer kleinen unbedeutenden Knitterspur im Unter-

rand in tadelloser postfrischer Erhaltung, Fotoattest Kunz BPP, 3500,-
43A c I  ** 900,—

4940P 6 Pf. im 4-erBlock, volles Mittelstück u. nur waager. durchstochen, tadellos postfr., gepr. Sturm BPP 43BIIa/Us  ** 120,—
4941FP 6 Pfg. Ziffer im waag. Paar mit Durchstich L10 OPD Dresden und Coswig L11, gepr. Ströh BPP und Attestkopie für ehemaligen 6er-Block. Große Seltenheit,

Auflage nur ein Bogen!
43BIIb/D  ** 300,—

4942P 6 Pfg Ziffern schwarzblaugrün mit amtlichem Liniendurchstich 10 der OPD Dresden und mit zusätzlicher nachträglicher Linienzäh-
nung 11 vom Postamt Coswig im 12er-Block , davon 11 Werte tadellos postfrisch und ein Wert mit kleiner Haftstelle, Fotoattest
Ströh BPP, ca. 4600,-

43BIIb/DII  ** 750,—

4943FP Ostsachsen 6 Pfennig, amtlicher Liniendurchstich und zusätzlich nachträglicher Linienzähnung 11, tadellos postfrisch, Attest Ströh „echt und einwandfrei“ 43BIIb/DII  ** 150,—
4944FP 6 Pf. Coswig schwarzblaugrün in der seltensten Type DIIb tadellos gestempelt auf Briefstück, tiefst gepr. Ströh, Mi. 450,— 43DIIb 180,—
4945 8 Pfg Ziffern lebhaftgrauviolett mit vollem Mittelstück, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Ströh BPP 44AcI 45,—
4946P Postmeistertrennung Coswig L 11 1/2, 8 Pfg. schwarzviolett, tadellos postfrisch mit rechtem Rand, gepr. Ströh BPP 44D III b  ** 100,—
4947 Postmeistertrennung Coswig L 10, (8, 12,15, 20 und 40 Pfg) 5 Werte tadellos postfrisch, gepr. Ströh BPP, 223,- ex 44/50 D I  ** 70,—
4948 Coswig 10, 12, 15, 20 und 25 Pf. je tadellos gestempelt auf Briefstück, gepr. Ströh, Mi. 103,— 45/49DI 35,—
4949 10 Pf. Klotzsche, tadellos postfrischer Viererblock vom rechten Bogenrand, jeder Wert tiefst gepr. Ströh, als Viererblock selten! Mi. 400,— 45F(4)  ** 150,—
4950FP Postmeistertrennung Großröhrsdorf, 12 Pfg im Viererblock, tadellos postfrisch, Fotoattest Kunz BPP „...einwandfrei“, 2400,- 46E Z (4)  ** 650,—
4951 20 Pfg blaugrau, tadellos postfrisch mit Oberrand, gepr. Ströh BPP 48A b  ** Gebot
4952 20 Pfg mit Postmeistertrennung Coswig I und II, tadellos postfrisch, gepr. Rehfeld bzw. Busch 48DI, II  ** 70,—
4953P 20 Pfg Ziffern schwärzlichblaugrau mit vollem Mittelstück und Postmeisterzähnung G, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Ströh BPP 48GcI 50,—
4954FP 20 Pf. Postmeisterdurchstich Seifen im Luxus-Viererblock aus der linken oberen Bogenecke, zentrisch gestempelt, Fotoattest Ströh:

„echt und einwandfrei - in tadelloser Erhaltung.“ Mi. 4400,—
48aL(4) 1500,—

4955 Postmeistertrennung Coswig L 11, 25 Pfg mit vollem Mittelstück im Viererblock mit Unterrand, tadellos postfrisch, gepr. Ströh BPP, 600,- 49D II/I  ** 140,—
4956 25 Pf. Klotzsche, waagerechter Dreierstreifen postfrisch, Gummi minimal gelbfleckig, gepr. Ströh, Mi. 600,— 49F(3)  ** 100,—
4957 3 Pfg Ziffern Doppeldruck in Fehlfarbe schwarz im Viererblock, tadellos postfrisch, gepr. Kunz BPP, 480,- 51atx F DD  ** 100,—
4958 3 Pfg. Ziffern in Type II, Einzelfrankatur auf 3 Pfg. Drucksachenumschlag aus GROSSRÖHRSDORF 24.1.46, gepr. Ströh BPP, Mi. 250,— 51atxII 80,—
4959 3 Pf. mit Doppeldruck **, Oberrandwert, FA-Kopie Ströh BPP, Mi. 100,— 51btxFDD  ** 30,—
4960P 3 Pfg Ziffern mit Doppeldruck der Fehlfarbe schwarz in Type II „stumpfe 3", tadellos postfrisch, gepr. Kunz BPP, 360,- 51tx FDD II  ** 80,—
4961 3 Pfg Ziffern mit Spargummierung im 15er-Block mit Unterrand, dabei 2 mal Type II (stumpfe 3), tadellos postfrisch, ca. 180,- 51uy I/II  ** 40,—
4962P 3 Pfg in der Fehlfarbe schwarz auf schwarzbraun, postfrisches, waagerechtes Kabinettpaar, dabei linke Marke in Type II, Kurzbefund Ströh BPP: „...einwand-

frei!“
51IItxFDD,51ItxFD
**

100,—

4963 10 Pfg Ziffer mit Doppeldruck, tadellos postfrisch, gepr. Ströh BPP, 100,- 52t x DD  ** 35,—
4964P 10 Pfg Ziffern mit Dreifachdruck, tadellos postfrisch, sign. Sturm BPP, 200,- 52tx DDD  ** 50,—
4965P 10 Pfg Ziffern in Fehlfarbe grauschwarz, postfrisch mit Oberrand, gepr. Ströh BPP, 450,- 52ux FI  ** 130,—
4966P 10 Pfg Ziffern Spargummierung mit Doppeldruck der Fehlfarbe grauschwarz auf grau, tadellos postfrisch, gepr. Ströh BPP - selten, 280,- 52uy FDD  ** 90,—
4967 10 Pfg Ziffern auf uz-Papier im Viererblock, tadellos postfrisch, gepr. Ströh BPP, 80,- 52uz (4)  ** 20,—
4968 10 Pfg Ziffern auf wa-Papier im Viererblock mit linkem Rand, tadellos postfrisch, gepr. Ströh BPP, 180,- 52wax (4)  ** 35,—
4969 4 bis 30 Pfg Ziffern mit Druck auf der Gummiseite, tadellos postfrisch, 225,- 53/55 a G  ** 70,—
4970FP 4 Pfg in Fehlfarbe schwarzblau im Viererblock mit Unterrand, tadellos postfrisch, Fotoattest Kunz BPP „...einwandfrei“, 2800,- 53b (4)  ** 800,—
4971 20 Pfg Ziffern mit Plattenfehler „zwei weiße Vierecke“ im waager. Rand-Paar mit Normalmarke, tadellos postfrisch, 160,- 54I  ** 45,—
4972 30 Pf. Druck auf der Gummiseite, Unterrandmarke, tadellos postfrisch, Mi. 75,— 55G  ** 25,—
4973FP 3 Pfg Ziffern DOPPELDRUCK, ungezähnt, tadellos postfrisch, Fotoattest Ströh BPP „...einwandfrei“, 650,- 56DD U  ** 180,—
4974FP 3 Pfg Ziffern, ungezähnter Doppeldruck, waagerechtes Paar mit linkem Rand, tadellos postfrisch, gepr. Ströh BPP, 1300,- 56DD U (2)  ** 330,—
4975 3 Pfg Ziffern mit Plattenfehler „Perlenschnur im Mittelstück“, tadellos postfrisch, 60,- 56I  ** 20,—
4976 3, 6 und 8 Pfg Ziffern ungezähnt, dabei 8 Pfg im waagr. Paar, tadellos postfrisch, 190,- 56, 58,59 U  ** 40,—
4977FP 12 Pfg Ziffern, Probedruck in karminrot, postfrisch, signiert, 1100,- 60P  ** 300,—
4978 12 Pfg Ziffern mit Druck auf der Gummiseite, tadellos postfrisch, gepr. Ströh BPP, 120,- 63v G  ** 35,—
4979 6+44 Pf. Zwinger ungezähnt, rechte obere Bogenecke postfrisch, Gummi etwas gelbfleckig wie häufig, Mi. 180,— 64bU  ** 30,—
4980 12 Pfg Provinzwappen mit Postmeistertrennung A, 2x auf Pracht-Brief aus WITTENBERG LUTHERSTADT 25.10.45, gepr. Ströh BPP, feine MEF! 71Xa(2) 70,—
4981 Prov. Sachsen, 8 verschiedene Originalbogen, ungefaltet, mit diversen Plattenfehlern u.a. 82I, 82IV (Komplettfotos im Internet!) 74/83  ** 65,—
4982 5 Pfg graugrün mit Wz. Y im Viererblock aus der Bogenecke oben rechts, tadellos postfrisch, gepr. Ströh BPP, 240,- 75Y b  ** 60,—
4983 5 Pfg graugrün, tadellos postfrisch, gepr. Ströh BPP 75Yb  ** 20,—
4984 6 Pfg dunkelgrauviolett mit Wz. X im 12er-Block, tadellos postfrisch, gepr. Ströh BPP, 288,- 76X c  ** 40,—
4985P 6 Pfg rötlichgrauviolett, tadellos postfrisch, gepr. Ströh BPP 76Xb  ** 90,—
4986 6 Pfg Wappen im Viererblock auf rückseitig nicht komplettem Brief mit Notstempel „Krauschwitz O/L“ und Datum-L1 11.6.46, gepr. Modry BPP 76Ya(4) 20,—
4987 6 Pfg Provinzwappen rötlichgrauviolett mit Wz. 1Y, postfrischer Kabinett-Viererblock, gepr. Ströh BPP, 440,- 76Yb(4)  ** 120,—
4988 6 Pfg Bodenreform geschnitten mit Plattenfehler „großer Farbfleck unter 19" im gestempelten senkrechten Kabinettpaar mit Normalmarke, gepr. Ströh BPP 85wa(2)V 70,—
4989FP 12 Pfg Bodenreform mit Druck auf der Gummiseite, tadellos postfrisch, 900,- 86wa G  ** 230,—
4990 12 Pfg Bodenreform lebhaftlilarot mit waager. Postmeistertrennung von Wittenberg, tadellos postfrisch, gepr. Dr. Jasch BPP, Mi. 130,- 86wbB  ** 40,—
4991 12 Pfg Bodenreform lebhaftlilarot nur waagerecht gezähnt im waagerechtem Paar mit Normalfarbe, tadellos postfrisch, gepr. Dr. Jasch BPP, 260,- 86wbB (2)  ** 70,—
4992P 12 Pfg Bodenreform lebhaftlilarot mit senkr. Postmeistertrennung von Wittenberg, tadellos postfrisch, gepr. Ströh BPP, Mi. 140,- 86wbC  ** 50,—
4993 3 bis 12 Pfg ungezähnt, einheitlich mit Vollgummierung, tadellos postfrisch 92/97 AX U  ** 70,—
4994 3 Pf. in Type AXbt tadellos ** Attestkopie Ströh BPP, seltene Marke! Mi. 130,— 92AXbt  ** 45,—
4995P 3 Pfg Versuchsdruck auf dickem Papier, tadellos postfrisch, sign. Sturm, 240,- 92V 3  ** 75,—
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5173   5193   5202   5212   5233   



4996 3 Pf. - 12 Pf. Freimarken ungez., bis auf 3 Pf. alle vom Rand, Mi. billigst 185,- 93/97U  ** 50,—
4997 Thüringen, 3 komplette Bögen der Nr. 94, 95, 96, dabei Nr. 94 byy, alle Marken einzeln geprüft Ströh, Ränder der Bögen bestoßen,

Marken jedoch alle einwandfrei postfrisch, Mi. 4000.- (nur der geprüften Nr. 94)
94/96  ** 400,—

4998FP 5 Pfg Spargummierung mit steil fallender Papierstreifung, postfrisch mit linkem Rand, rückseitig auf der Gummierung ist ein kleiner
Gelbfleck sichtbar, Fotoattest Ströh BPP - seltene Papiersorte!, 3000,-

94AY b z2  ** 600,—

4999FP 5 Pfg Spargummierung mit steil fallender Papierstreifung, postfrisch, rückseitig auf der Gummierung ist ein kleiner Gelbfleck sicht-
bar, Fotoattest Ströh BPP,  -  seltene Papiersorte! Michel 3000,-

94AY b z2  ** 600,—

5000 5 Pfg Spargummi auf dünnem Papier, postfrisch, gepr. Herpichböhm BPP 94AYyy  ** 10,—
5001P 6 Pfg in r-Papier, tadellos postfrischer Viererblock, gepr. Ströh BPP, 2000,- 95AX ar (4)  ** 450,—
5002FP 6 Pf. Thüringen in Type Axar tadellos gestempelt, FA Jasch BPP, Mi. 1100,— 95AXar 400,—
5003FP 6 Pf. in Type AXar, zentriert gestempelter Viererblock; FA Jasch BPP 95AXar 1350,—
5004FP 12 Pf. Schiller in Type AXbat tadellos gestempelt, gepr. Ströh (500,-) 97AXbat 180,—
5005P 12 Pfg ungezähnt mit Druck auf der Gummiseite, Papier p1, sauber gestempelt, FA-Kopie vom ehemaligen Viererblock Ströh BPP 97AXbp1UG 70,—
5006P 12 Pfg dunkelbräunlichrot, t-Papier, Viererblock, tadellos postfrisch, ein Wert gepr. Ströh BPP, 880,- 97ba t (4)  ** 200,—
5007P 12 Pfg. Schiller ungezähnt mit Druck auf der Gummiseite, postfrischer Kabinett-4er-Block mit zusätzlichem Markenabklatsch auf der ungummierten Seite,

sehr dekorative Abart!
97AXp1UG(4)  ** 170,—

5008FP 30 Pf. dunkelolivgrau in der seltenen Papiersorte w, tadellos postfr. 4er-Block, Fotoattest Ströh BPP „echt und einwandfrei“ 99BXaw  ** 350,—
5009FP Antifa-Block auf dünnem Papier in Type VI aus der Bogenecke unten rechts, sauber gestempelt PÖßNECK 26.6.46, rückseitig kleine

Schürfung, sonst gut, Fotoattest Herpichböhm BPP, 3200,-
Bl.1t 650,—

5010FP Kleiner Weihnachtsblock auf t-Papier tadellos gestempelt auf (nicht befördertem) Brief, Fotoattest Ströh: „Echt und einwandfrei.“,
dazu Fotoattest Herpichböhm,  Mi. 3200,— für den losen Block

Bl.1t 1100,—

5011P Antifaschismus-Block auf x-Papier, postfrisches Kabinettstück, 400,- Bl.1x  ** 120,—
5012FP Kleiner Weihnachtsblock tadellos Luxusblock, Attestkopie Ströh BPP (für Dreierstreifen) „...echt und einwandfrei - in tadelloser Er-

haltung“ , Mi. 1000,—
Bl. 1x 350,—

5013 Weihnachtsblock auf t-Papier, postfrisch, oben etwas beschnitten und leicht wellig im Rand, sonst feines Stück, 1500,- Bl.2t  ** 300,—
5014P Weihnachtsblock auf t-Papier, ungebrauchtes Kabinettstück, sauber entfalzt Bl.2t  * 250,—
5015 Theaterblockpaar je mit Plattenfehler „IV“, tadellos postfrisch, gepr. Ströh BPP Bl.3 A, B IV  ** 80,—
5016 Theaterblockpaar auf 2 philat. R-Briefen von ALTENBURG 07.06.46, Spuren Bl.3 AB 120,—
5017 Theaterblockpaar tadellos postfrisch Bl.3AB  ** 40,—
5018 Theater-Blockpaar tadellos postfrisch und sehr frisch, Mi. 90,— Bl. 3AB  ** 30,—
5019FP Theaterblock Mi.3 B y b in sehr seltener Papiertype, ausführliches Attest Ströh „echt und einwandfrei...., der Block mit dieser Papier-

art dürfte nur in wenigen Exemplaren existieren, er zählt zu den großen Seltenheiten der SBZ“, kaum einmal angeboten, Mi.5500,-
Bl.3Byb  ** 2000,—

5020P 24 Pfg mittelsiena, tadellos postfrisch, Kurzbefund Ströh BPP: „...einwandfrei“, 200,- 115b y  ** 60,—
5021P Brückenbau-Block auf dünnem Papier, tadellos postfrisch, Blockmaße 121 : 118, Fotoattest Herpichböhm, 2400,- Bl.4ayy  ** 750,—
5022P Brückenbau-Block mit 12 Pfg rot, tadellos postfrisch, doppelt sign. Zierer BPP, 1000,- Bl.4by  ** 300,—
5023P Wiederaufbau-Block, postfrisches Kabinettstück, 400,- Bl.4  ** 120,—
5024P Postmeistertrennung Mügeln, kompletter Satz mit Wz. „fallend“, tadellos postfrisch, gepr. Dr. Jasch BPP 116/19 AX  ** 100,—
5025 Postmeistertrennung Roßwein, kompletter Viererblock-Satz einheitlich aus der Bogenecke unten rechts, tadellos postfrisch, gepr. Ströh BPP, 480,- 116/19 BX  ** 140,—
5026P 5 Pfg Ziffer mit Wasserzeichen 1 Y und Postmeisterzähnung Mügeln, postfrisches Kabinettstück, bestens signiert Ströh BPP 116AY  ** 80,—
5027 5 Pfg mit Durchstich 10 von Roßwein Wz. Y, rechtes Randstück (dort ungezähnt), ungebraucht, Pracht, gepr. Dr. Jasch BPP 116CY  * 20,—
5028P 6 Pfg bis 12 Pfg Ziffer mit Wasserzeichen 1 X und Postmeisterzähnung Mügeln, 3 postfrische Prachtstücke, signiert Ströh BPP 117/19 AX  ** 50,—
5029FP 6 Pfg Ziffer mit Wasserzeichen 1 Y und Postmeisterzähnung Mügeln, gestempeltes Kabinettstück, signiert Ströh BPP - seltene Marke! 117AY 200,—
5030 6 Pfg dkl’rotviolett mit Wasserzeichen 1 X, gestempeltes Kabinettstück, bestens signiert Ströh BPP (50,-) 117Xb 20,—
5031 5 bis 12 Pfg Ziffern mit amtlicher Versuchszähnung L 10 3/4, tadellos postfrisch, gepr. Ströh BPP, 60,- 120/23 X  ** 20,—
5032 5 bis 12 Pfg Versuchszähnung, sauber gestempelt, gepr. Ströh BPP 120/23X 45,—
5033P 6 Pf. senkrecht ungezähnt tadellos **, gepr. Ströh BPP, Mi. 300,— 121XUs  ** 65,—
5034P 12 Pf. - senkr. ungezähnt **, gepr. Ströh BPP, MI. 300,— 123XUs  ** 85,—
5035P 6 Pfg Musterschau, Wz. „fallend“ mit Plattenfehler I bis VI, tadellos postfrisch, gepr. Ströh BPP nur auf Wz., 900,- 124X I-VI  ** 200,—
5036P 6 Pfg Messe ungezähnt mit Wz. Y, postfrisches Kabinettstück, signiert Richter, 220,- 124YU  ** 80,—
5037P 12 Pfg Musterschau, Wz. „fallend“ mit  Plattenfehler I-II, IV-V und VII-IX, tadellos postfrisch, gepr. Ströh BPP nur auf Wz., 1225,- ex 125X I-IX  ** 240,—
5038 3 Pfg orangebraun, sauber gestempelt, gepr. Ströh BPP 126Yd 25,—
5039FP 4 Pfg Ziffern ungezähnt mit Wz. „fallend“, postfrisch, sign. Zierer, 800,- 127X U  ** 230,—
5040 4 Pfg Ziffern blaugrau mit Wz. „fallend“ im Viererblock, tadellos postfrisch, gepr. Ströh BPP, 200,- 127X b (4)  ** 50,—
5041P 4 Pfg Ziffern blaugrau mit Wz. 1X, postfrischer Kabinett-Viererblock, gepr. Ströh BPP, 600,-+ 127Xb4)  ** 180,—
5042FP 30 Pfg Ziffern dunkeloliv mit Wz. „fallend“, ungezähnt, tadellos postfrisch, Fotoattest Ströh BPP „...einwandfrei“, 1500,- 135b X U  ** 400,—
5043P 40 Pfg Ziffern lebhaftrotlila mit Wz. „fallend“, tadellos postfrisch, gepr. Ströh BPP, 260,- 136X c  ** 70,—
5044P 40 Pf. in Type Xwc ** Attestkopie Ströh BPP (für Viererblock) „echt und einwandfrei - in tadelloser, postfrischer Erhaltung“ 136Xwc  ** 105,—
5045P 40 Pf. in Type Xwc tadellos postfrisch, gepr. Ströh, Mi. 260,— 136Xwc  ** 60,—
5046P 3 Pfg Ziffern dunkelockerbraun mit Wz. 1Y, postfrisches Kabinettstück, gepr. Ströh BPP 137Yb  ** 50,—
5047P 30 Pfg Volkssolidarität mit Wz. 1Y, nur oben rechts und links mit Teilzähnung, sonst ungezähntes postfrisches Kabinettstück, dekorative Abart! 147YUw  ** 60,—
5048P 3 Pfg, 4 Pfg und 12 Pfg Abschiedsserie mit Wasserzeichen 1 X, 3 postfrische Prachtstücke, 320,- 150X,151X,155X

**
80,—

5049 6 Pfg Abschied dunkelrotviolett mit Wz. „steigend“, tadellos postfrisch mit Oberrand, gepr. Ströh BPP, 90,- 153Y b  ** 25,—
5050 6 Pfg dunkelrotviolett Wz. „steigend“, tadellos postfrisch aus der Bogenecke oben links, gepr. Ströh BPP, 90,- 153Y b  ** 25,—
5051 6 Pfg Abschiedsserie dunkelrotviolett und violett mit Wz. 1Y, senkrechtes postfrisches Kabinettstück aus der linken oberen Bogenecke, gepr. Ströh BPP, fei-

ne Einheit mit Farbübergang!
154Yb,154Ya  ** 45,—

5052P Leipziger Messe ungezähnt mit steigendem WZ komplett, dabei 84 Pfg in der b-Farbe, tadellos gestempelt, gepr. Ströh BPP 162/65 BY 80,—
5053FP 24 Pfg Leipziger Messe in Fehlfarbe Blauviolett, tadellos postfrisch, Fotoattest Ströh BPP „...einwandfrei“, 1500,- 164AX F a  ** 500,—
5054 Messeblock tadellos ungebraucht (nur winzige Falzspur oben), Mi. 100,— Bl.5Y  * 40,—
5055FP 37 - Rostock, kompletter Satz (ohne 179 VIII) auf 16 Pracht-Briefstücken, signiert Modry BPP 166/81VIII 200,—
5056 2 Pfg bis 84 Pfg Arbeiter mit Handstempelaufdruck „37 Güstrow a“, bis auf 15 Pfg kompletter Satz auf Kabinett—Unterlage (1x gefaltet) mit entsprechen-

dem Stempel vom 2.7., signiert Ballschmidt BPP
ex166/81 VIII 100,—

5057 8 Pfg Arbeiter mit Handstempel-Audruck „3 Berlin“, Einzelfrankatur auf Zeitungsstreifband (unten geöffnet) aus BERLIN-CHARLOTTENBURG 2 1.7.48 in die
SBZ, Randspuren, sonst feine EF!

168I 50,—

5058 84 Pf. Viererblock mit Bezirkshandstempel „14 Neustadt (Sachs)“ tadellos postfrisch, gepr. Böheim, Mi. 240,— 181II(4)  ** 70,—
5059P 75 Pf. Ziffer mit Handstempelaufdruck „41 Zwickau“ tadellos gestempelt, gepr. Modry, Mi. 130,— IvX 50,—
5060 2 Pfg Arbeiter mit Maschinenaufdruck ungezähnt, postfrisches Kabinettstück mit Oberrand, signiert 182U  ** 40,—
5061 2 Pfg Maschinenaufdruck ungezähnt, tadellos postfrisch, Befund-Kopie vom ehemaligen Viererblock Paul BPP und gepr. Dr. Dub 182aU  ** 40,—
5062 2 Pfg schwarz mit Maschinenaufdruck, postfrisch, auf Gummierung kleine Unzulänglichkeit, 1 Zahn höher gepr. Paul BPP 182c  ** 40,—
5063 6 Pfg mit Maschinenaufdruck im Viererblock aus der Bogenecke unten rechts mit Druckerzeichen „1", tadellos postfrisch 183DZ  ** 35,—
5064 15 Pfg Maschinenaufdruck schwärzlichrötlichbraun, tadellos postfrisch, gepr. Paul BPP 187d  ** 20,—
5065 15 Pfg schwärzlichrötlichbraun mit Maschinenaufdruck, gestempelt in tadelloser Erhaltung, gepr. Paul BPP 187d 30,—
5066P 16 Pfg mit Maschinenaufdruck im senkr. Paar aus der Bogenecke oben links mit Druckerzeichen „1", tadellos postfrisch, gepr. Paul BPP 188a DZ  ** 40,—
5067 24 Pfg mit Maschinenaufdruck im senkr. Paar aus der Bogenecke unten links mit Druckerzeichen „1", tadellos postfrisch 190DZ  ** 35,—
5068 25 Pfg mit Maschinenaufdruck im senkr. Paar aus der Bogenecke oben links mit Druckerzeichen „7", tadellos postfrisch 191DZ  ** 35,—
5069 25 Pfg mit Maschinenaufdruck im senkr. Paar aus der Bogenecke oben links mit Druckerzeichen „8", tadellos postfrisch 191DZ  ** 35,—
5070 60 Pfg karminrot mit Maschinenaufdruck, tadellos postfrisch, Mi. 70,- 195a  ** 20,—
5071P 60 Pf. Maschinenausdruck Oberrand Platte tadellos postfrisch, gepr. Paul, Mi. 300,— 195a OR Pl  ** 90,—
5072 60 Pfg karminrot mit Maschinenaufdruck im Viererblock aus der Bogenecke oben links, dabei 2 Platten-Oberrandstücke, tadellos postfrisch, 740,- 195a P OR  ** 180,—
5073P 60 Pfg karminrot mit Maschinenaufdruck, Oberrandstück, tadellos postfrisch, 300,- 195a P OR  ** 80,—
5074 Messe 1948 mit Borkengummi, postfrischer Fünferstreifen mit je oberste Marke mit Borkengummi, tadellos postfrisch, gepr. Paul BPP 198/99aII,VI  ** 120,—
5075 60 Pfg Leipziger Messe lilaultramarin mit Borkengummi, postfrisches Prachtstück, signiert Paul BPP 199aII  ** 45,—
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5076 6 Pfg Papier wb mitglatter Gummierung, tadellos postfrisch, gepr. Paul BPP, Mi. 45,- 201A wbx  ** Gebot
5077P 8 Pfg Maschinenaufdruck auf Bären, Papier u, glatte Gummierung, postfrisches Kabinettstück mit doppeltem Aufdruck (1x normal, 1x als Blinddruck), Foto-

attest Weigelt BPP
202AuxDDII  ** 50,—

5078P 12 Pfg Bär mit Plattenfehler VII, tadellos postfrisch, 525,- 204A VII  ** 130,—
5079P 30 Pfg schwärzlichbraunoliv, tadellos postfrisch, gepr. Paul BPP, Mi. 120,- 206Ab  ** 40,—
5080P 5 Pfg gelblichgrün mit Maschinenaufdruck, tadellos postfrisch, gepr. Paul BPP 207b  ** 100,—
5081P 5 Pfg mit gelblichgrün mit Maschinenaufdruck, tadellos postfrisch, gepr. Paul BPP 207b  ** 150,—
5082P 5 Pfg gelblichgrün mit Maschinenaufdruck, tadellos gestempelt, gepr. Paul BPP 207b 80,—
5083FP 5 Pfg gelblichgrün mit Maschinenaufdruck, tadellos postfrisch mit Oberrand, gepr. Paul BPP 207b OR  ** 150,—
5084 30 Pfg Ziffern mit Maschinenaufdruck, Oberrandmarke aus seltenem, derzeit unterschätztem Walzendruck, tadellos postfrisch 208W OR  ** 50,—
5085P 30 Pfg dunkelgrauoliv mit Maschinenaufdruck, tadellos postfrisch, gepr. Paul BPP 208b  ** 40,—
5086P 30 Pfg Maschinenaufdruck dunkelgrauoliv vom Plattenoberrand nicht durchgezähnt, postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung, Befund Paul BPP, erst 13

OR-Werte bestätigt!
208bPndgz  ** 150,—

5087 75 Pfg dunkellila mit Maschinenaufdruck, tadellos postfrisch, gepr. Paul BPP 210aa  ** Gebot
5088 84 Pfg dunkelopalgrün mit Maschinenaufdruck, tadellos postfrisch, gepr. Paul BPP 211b  ** 20,—
5089 6 Pfg. schwärzlichviolett, tadellos postfrisch, gepr. Paul BPP 213xb  ** 20,—
5090P 8 Pf. Marx in b-Farbe tadellos postfrisch, dopp. gepr. Schönherr, Mi. 400,— 214bx  ** 110,—
5091P 8 Pfg schwärzlichbräunlichrot, tadellos postfrisch, gepr. Schönherr BPP, Mi, 400,— 214xb  ** 100,—
5092 12 Pfg. Köpfe I mit Borkengummi, tadellos postfrisch vom Rand, gepr. Paul BPP 216y  ** 40,—
5093 15 Pfg Hegel senkrechter 3er-Streifen mit linkem Bogenrand ( 1 Wert mit Bordüre ) und senkrechtem Borkengummi, postfrisch Pracht 217z(3)  ** 60,—
5094 16 Pfg. grünlichblau, tadellos postfrisch, gepr. Paul BPP 218ab  ** 25,—
5095P 40 Pfg Köpfe I dunkelpurpur mit senkrechter Borkengummierung auf Bedarfs-Briefstück, Marke rechts etwas fehlerhaft durch Randklebung (siehe auch

Foto!), Kurzbefund Paul BPP
223by 100,—

5096 30 Pfg Leipziger Messe mit Plattenfehler I, tadellos postfrisch mit Oberrand, 200,- 230I  ** 50,—
5097P 30 Pfg Leipziger Messe mit Plattenfehler „sitzender Mann mit hellem Streifen am Rücken“, sauber gestempeltes Prachtstück, etwas erhöht doppelt signiert

Paul BPP (etwas flache Zähnung links), seltener Plattenfehler!
230I 100,—

5098P 50 Pfg Leipziger Messe dunkelkobalt, postfrisches Kabinettstück, bestens doppelt signiert Paul BPP 231b  ** 100,—
5099 Wolfgang von Goethe, kompletter gestempelter Kabinett-Satz aus der rechten unteren Bogenecke mit DV 234/38DV 45,—
5100 Goethe-Block tadellos postfrisch, Mi. 220,— Bl.6  ** 90,—
5101 Goethe-Block tadellos gestempelt mit Sonderstempel WEIMAR 28. August 1949, Mi. 300,- Bl.6SST 110,—

5102 6 Pfg schwarz auf hellbläulichgrün, ungefalteter postfrischer seltener B-Bogen 8x  ** 130,—
5103 6 Pfg dunkelrotviolett, ungefalteter postfrischer Bogen, dabei senkrechte Doppelzähnung durch 6 Marken 9a  ** 250,—
5104 6 Pfg dunkelrotviolett, ungefalteter postfrischer seltener B-Bogen 9a  ** 200,—
5105 6 Pfg dunkelgrauviolett, ungefalteter postfrischer Bogen 9c  ** 150,—
5106 6 Pfg grauviolett auf hellbläulichgrün, ungefalteter postfrischer seltener A-Bogen 10x  ** 130,—
5107 8 Pfg magenta auf lilarosa, ungefalteter postfrischer Bogen (im Rand kleine Haftstelle) 11x  ** 50,—
5108 8 Pfg schwarz auf lilarosa, postfrischer Bogen (Trennstellen) 12  ** 120,—
5109 8 Pfg dunkelgraulila auf hellbläulichgrün, ungefalteter postfrischer Bogen 13x  ** 50,—
5110 12 Pfg rosarot, ungefalteter postfrischer seltener B-Bogen 18II c  ** 250,—

5111 Brückenbau, beide waagerechten Zusammendrucke je in Paaren, tadellos gestempelt, gepr. Ströh BPP, 200,- WZd1/2 ya(2) 60,—
5112P Ziffern ungezähnt, komplette Zusammendruck-Garnitur, tadellos postfrisch, alles Randstücke, 1240,- WZd3/SK Zd 4

**
450,—

5113P Wiederaufbau zerstörter Brücken, Herzstück aus Zusammendruckbogen mit 24 Pfg Wert in der c-Farbe, postfrisches Prachtstück, leider mit Faltspuren in
den Stegen, sonst einwandfrei, Kurzbefund Jasch BPP, 600,-

Hz.1cy  ** 110,—

5114 Ziffern Zusammendruck-Herzstücke aus Großbogen, beide Kombinationen auf 2 Kabinett-Briefstücken, signiert Ströh BPP Hz10/11 300,—
5115 Brückenbau-Großbogen, postfrisch, 1600,- GB1ay  ** 400,—

5116 Jahrgang 1949 komplett, tadellos postfrisch, 54,- 242/45  ** 15,—
5117 24 Pf. Eiskunstlauf linke bzw. rechte untere Bogenecke mit DV bzw. DZ tadellos postfrisch, Mi. 90,— 247DV+DZ  ** 30,—
5118 Kleines Lot diverser guter Anfangsausgaben Michel-Nummern 250-55, 260-70, 284-85, 289-97 tadellos postfrisch, Mi. 572,50 ex 250/297  ** 110,—
5119 Pieck I. komplett, tadellos postfrisch, 160,- 251/55  ** 50,—
5120 24 Pf. Pieck a. Behördenbrief mit Propaganda-Nebenstempel „Alle Kraft für die Sicherung des Weltfriedens“, mittig gefaltet sonst tadellos 252 20,—
5121P 1 DM Pieck grünoliv, tadellos postfrisch, gepr. Paul BPP 253bc  ** 30,—
5122P 2 DM Pieck bräunlichrot, tadellos postfrisch mit rechtem Rand, gepr. Paul BPP 254ca  ** 40,—
5123P 2 DM Pieck schwärzlichorangerot, tadellos postfrisch mit rechtem Rand, Kurzbefund Paul BPP: „...einwandfrei“ 254cb  ** 70,—
5124 Akademie komplett tadellos postfrisch, Mi. 190,— 261/70  ** 60,—
5125 Akademie, tadellos postfrisch 261/70  ** 60,—
5126 Akademiker, tadellos postfr., Mi. 190,- 261/70  ** 50,—
5127 Akademie komplett tadellos gestempelt, Mi. 120,— 261/70 50,—
5128 Akademie einwandfrei gestempelt auf Briefstücken mit Sonderstempeln, Mi. 120.- 261/70 40,—
5129 Akademie, tadellos postfr. Oberrandsatz, Mi. 190,— 261/70OR  ** 64,—
5130 50 Pfg und 6 Pfg Akademie auf Nachnahme-Streifband aus LEIPZIG 19.7.50 nach Neugersdorf, Spuren, mit „reiner“ Frankatur recht seltene Portostufe! 270,263 50,—
5131 Marken aus debria-Block tadellos gestempelt  (130,—) 271/72 56,—
5132 Debria-Block tadellos auf Blanko-Schmuckumschlag mit allen drei Sonderstempeln, Mi. für losen Block 200,— Bl.7 70,—
5133 DEBRIA - Block, tadellos postfrisch Bl.7  ** 60,—
5134 Debria-Block tadellos postfrisch mit üblicher Gummierung, Mi. 200,— Bl.7  ** 50,—
5135 Debria-Block tadellos gestempelt Bl.7 72,—
5136FP DEBRIA-Block mit Plattenfehler „markanter weißer Strich über 9 des Datums“, Fotoattest Paul BPP: „...Stempelabdruck ist echt und zeitgerecht. Die Erhal-

tung ist einwandfrei!“ - selten!
Bl.7I 250,—

5137 12 Pf. Chinesenfreundschaft tadellos postfrisch, Mi. 110,— 286  ** 40,—
5138 Chinesenfreundschaft komplett sauber ungebraucht, dabei 12 Pf. als rechte obere Bogenecke, Mi. 180,— 286/88  * 60,—
5139 Deutsch-chinesische Freundschaft, Prachtsatz mit sauberem Tagesstempel 286/88 40,—
5140P Chinesenfreundschaft komplett tadellos postfrisch als linke untere Eckrandpaare mit Druckvermerk. Mi. 2240,— 286/88 DV  ** 750,—
5141P Chinesenfreundschaft komplett je als linkes unteres Eckrandpaar mit Druckvermerk auf Briefstück mit sehr sauberem Sonderstem-

pel „Leipzig Tag der Briefmarke“. Gestempelt äußerst selten!
286/88 DV 600,—

5142 24 Pf. DCF, tadellos postfr. Randwert 287  ** 40,—
5143 24 Pfg Deutsch-chinesische Freundschaft, postfrisches Kabinettstück aus der linken unteren Bogenecke mit komplettem Druckvermerk, leichte Faltung in

der Zähnung, 450,-
287DV  ** 120,—

5144 35 Pfg Völkerkongress mit seltenem Wz. Y II, sauber gestempelt mit philatelistischer Entwertung, gepr. Schönherr BPP, völlig unterbewertet 321YII 20,—
5145 Pieck mit Wz. 2, tadellos postfrisch, Mi. 140,- 322/25  ** 40,—
5146 12 Pfg Pieck I mit Wz. XII, tadellos postfrisch, gepr. Mayer BPP 323vaXII  ** 25,—
5147 326vXIDV2 **, 2 DM Pieck als linkes unteres Eckrandpaar mit Druckvermerk 2 tadellos postfrisch, Mi. 170,— 326DV2  ** 50,—
5148P Persönlichkeiten komplett tadellos postfrisch, dabei Nr. 341 v XI (bessere Variante), alle Werte unsigniert, ausführlicher Fotoattest Tichatzky BPP: „... echt

und einwandfrei“, 577,-
327/41  ** 140,—

5149P Persönlichkeiten in waag. Paaren (fast alle Unterrand) tadellos postfrisch Luxus komplett einschl. Lackmarke. Mi. 880,— für lose Marken. Preise für Paare ste-
hen noch aus.

327/41(2)  ** 300,—

5150 8 Pfg. Köpfe II auf gewöhnlichem Papier mit WZ. XII, tadellos gestempelt, gepr. Schönherr BPP 329zaXII 35,—
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5151 30 Pfg Köpfe II mit Wz. YI, tadellos postfrisch, gepr. Mayer BPP 335vaYI  ** 30,—
5152 60 Pfg. Köpfe, gest. Papier v in b-Farbe, tadellos postfrisch, geprüft Paul BPP, Mi. 90,- 338vb  ** 25,—
5153 80 Pfg Köpfe II mit Abart III und IV, postfrischer Dreierstreifen bzw. Paar mit Normalmarke/n, tadellos 339I,III  ** 45,—
5154 80 Pf. Lack, klarer Gefälligkeitsstempel „BERLIN C 15.4.53", Mi. 400,- 339xb 90,—
5155P Marken aus Karl-Marx-Gedenkheft auf Kartonpapier, ohne Gummi wie verausgabt S 344/53  (*) Gebot
5156 Fünfjahresplan im Offsetdruck komplett tadellos postfrisch, Mi. 180,— 362/79  ** 50,—
5157 Fünfjahrplan I. komplett, tadellos postfrisch, 180,- 362/79  ** 50,—
5158 6 Pfg Fünfjahrplan I. mit besserem Wz. 2 XI, tadellos postfrisch, gepr. Paul BPP 364XI  ** 20,—
5159 Marx-Blocks gezähnt und ungezähnt komplett tadellos postfrisch in absoluter Luxuserhaltung. Wie frisch von der Post geholt! Mi. 480,— Bl.8/9AB  ** 150,—
5160 Herzstücke aus den gezähnten Marx-Blocks tadellos postfrisch Bl.8/9AHz.  ** 35,—
5161 10 bis 84 Pfg Karl Marx mit Wz. 2 Y aus Block 9 A, tadellos postfrisch, sign. H. E. Sieger, 64,- 392/95 Y  ** 15,—
5162P Marx-Blocks gezähnt und ungezähnt komplett je mit Tagesstempel tadellos Luxus, Mi. 850,— Bl.8/9A+B 250,—
5163 Fünfjahresplan 1953 im Buchdruck, tadellos postfrisch, 280,- 405/22  ** 70,—
5164 Fünfjahrplan 1953, kompletter postfrischer Prachtsatz, 280,- 405/22  ** 60,—
5165 Jahrgang 1954 und 1955 komplett, tadellos gestempelt, 368,- 423/509 70,—
5166 Block „Tag der Briefmarke“ tadellos mit Sonderstempel und Plattenfehler II (Rahmen oben rechts gebrochen), Mi. 500,— Bl.10 II  SST 150,—
5167 Tag der Marke Block 1954 mit Beifrankatur auf Orts-R-Brief vom Ersttag KLINGENTHAL 30.10.54 Bl.10ff 80,—
5168 4 Blockausgaben, tadellos postfr. Bl.10/12,12IV  ** 40,—
5169 20 Pfg Befreiung mit besserem Wz. 2 YI, tadellos postfrisch, gepr. Paul BPP 463YI  ** 40,—
5170P Tag der Befreiung mit seltenem Wz. YI, tadellos postfrisch, gepr. Schönherr BPP, völlig unterbewertet! 463YI  ** 60,—
5171FP Friedrich Schiller-Block mit Fehlfarbe „Schwarzgrünblau“ bei der 5 Pfg Marke, bis auf kleine, wohl herstellungsbedingte gummifreie

Stelle postfrisches Kabinettstück, laut Fotoattest Paul BPP: „...echt und einwandfrei - im Originalmaß mit Originalgummierung!“,
schönes Stück dieser seltenen Farbabart!

Bl.12FII  ** 1200,—

5172 Schiller-Block mit Plattenfehler II und IV, tadellos postfrisch, Mi. 240,- Bl.12II, IV  ** 70,—
5173P 60 Pfg Luxemburg mit besserem Wz. 2 XI, tadellos postfrisch, Fotobefund Paul BPP: „...einwandfrei“ 478XI  ** 200,—
5174 Engelsblock, Tagesstempel Peitz und die Marken aus dem Block, gest. (240,-) Bl.13,u.a. 50,—
5175 Bauwerke, je im gest. Bogenteil zu 40 Werten, Mi. 800,- EUR 491/96 100,—
5176P 10 Pfg Radfernfahrt dunkelolivgrün, tadellos postfrisch, gepr. Paul BPP 521b  ** 40,—
5177 10 Pfg Radfernfahrt dunkelolivgrün gefälligkeitsgestempelt in tadelloser Erhaltung, gepr. Paul BPP 521b Gebot
5178 25 Pfg Wisent mit besserem Wz. 2 XII, tadellos postfrisch, gepr. Paul BPP 555XII  ** Gebot
5179 1958, Buchenwaldblock, SST, tadellos, Mi. 120,- Bl.15  SST 30,—
5180 Ex Jahrgang 1958, 20 verschiedene Ausgaben in überwiegend kpl. Bögen, bzw. Bogenteilen, dabei Mi. 628/30, 640/42 etc., postfr., Mi. über 1500,- EUR ex616/672  ** 150,—
5181 40 Jahrestag , Briefstück mit Zusatzfrankatur , Stpl. Wiehe ...10.11.58 662 10,—
5182 20 Pfg Novemberrevolution auf FDC mit Tagesstempel BERLIN N 54 7.11.58 662FDC 25,—
5183P 20 Pfg Pieck bräunlichorangerot, tadellos postfrisch, gepr. Paul BPP, Michel unrealistisch und kaum angeboten! 673b  ** 40,—
5184 20 Pfg bräunlichorangerot, tadellos postfrisch, völlig unsinnig bewertete Marke!, gepr. Mayer BPP 673b  ** 25,—
5185 20 Pfg Pieck bräunlichorangerot, tadellos mit entsprechendem SST, gepr. Paul BPP 673b 30,—
5186 20 Pf. Mahnmal mit Doppeldruck der Farbe Schwarz tadellos gestempelt, Mi. für ** 200,—, für gestempelt -,- 720DD 60,—
5187P 20 Pfennig Eisenbahn im senkrechtem 10er-Streifen, großzügig geschnitten und ohne Knick im Streifen. Mi. 400,- 805B  ** 100,—
5188P 20 Pf. Eisenbahnfähre „Saßnitz“, kpl. Zehnerstreifen, tadellos postfrisch 805B(10)  ** 150,—
5189 Weltraumflug 1962, komplette Zusammendruck-Garnitur, tadellos postfrisch, 200,- WZd 58/SZd 43

**
70,—

5190 Sportler, kpl. gest. Zusammendruckserie von 20 Werten 958/62 35,—
5191 Leipziger Frühjahrsmesse 1964, kpl. Zusammendruckserie (16 Zusammendrucke), tadellos postfr., Mi. 210,- 1012/13  ** 40,—
5192 Leipziger Messe 1964, komplette postfrische Garnitur aller Zusammendrucke, tadellos W118/S51  ** 60,—
5193P Pioniertreffen1964, komplette Kehrdruck-Garnitur, tadellos postfrisch, selten Angeboten! K1/6  ** 100,—
5194 Trachten I, postfrische Garnitur aller Zusammendruckkombinationen in tadelloser Erhaltung, Mi. 650,— W144/S75  ** 180,—
5195 10 Pfg., kpl. Bogen des Typs Id mit falscher Reihenwertzahl, selten (Mi.1600,-DM) 1843Id  ** 205,—
5196 10 Pf. gelbsmaragdgrün, kpl. postfrischer ungefalteter u. unbeschrifteter Originalbogen (50) mit Reihenwertzahlen fälschlicherweise vom 20 Pf. Wert 1,00

M bis 10,00 M, Aufl. 32000 Stück, tadellos, Mi. 224,-
1843IdRWZL/I  ** 50,—

5197 20 Pfg Importpapier, sauber gestempelt auf Briefstück, gepr. Mayer BPP 2485w 30,—
5198P Leuchterspinnen, Kleinbogen mit seltener Variante „Rand rechts nicht durchgezähnt“, tadellos postfrisch, nach Richter-Spezial-Katalog 300,- 3289/3294KB  ** 80,—
5199 Alphabetisierung, kpl. Bogen 3353  ** 28,—
5200 Alle 3 Spendenmarken und Marke zum Nationalen Jugendfestival 1979, tadellos postfrisch ** 30,—

5201FP 5 Pf. Zirkeldienstmarke in Type II mit Wz. 2XII tadellos postfrisch, Fotoattest Schönherr, Mi. 450,— 18IIXII  ** 150,—
5202P 10 Pf. bläulichgrün in Type IIXII tadellos postfrisch, gepr. Weigelt, Mi. 400,— 19IIXII  ** 120,—
5203FP 20 Pf. Zirkeldienstmarke in Type II mit Wz. 2XII tadellos postfrisch vom Unterrand, gepr. Weigelt, Mi. 700,— 22IIXII  ** 200,—
5204FP 20 Pf. Zirkeldienstmarke auf gewöhnlichem Papier in Type I, Wz. 2XI tadellos postfrisch, Fotoattest Paul: „echt und einwandfrei“ Sehr

seltene Marke! Mi. 1100,—
22xIXI  ** 350,—

5205P 20 Pf. in Type xIXII aus der linken unteren Bogenecke tadellos postfrisch, gepr. Paul, Mi. 700,— 22xIXII  ** 180,—
5206FP 70 Pf. Zirkeldienstmarke mit dem seltenen Wz. Y tadellos postfrisch, Attestkopie Paul (für ehemaligen Viererblock): „in postfrischer Erhaltung, echt und ein-

wandfrei.“ Mi. 800,—
27xI YI  ** 250,—

5207FP 5 Pf. grün auf gefasertem Papier tadellos postfrisch aus der linken unteren Bogenecke mit Druckvermerk (Rand ebenfalls postfrisch).
Fotoattest Paul: „postfrisch, echt und einwandfrei“. Im Michel bisher mit -,- bewertet. Ähnliche bessere Dienstmarken sind fast mit
dem zehnfachen der Normalmarke bewertet, so daß hier eigentlich ca. 10.000,— Michel anzusetzen wären!

29yII XI  ** 1000,—

5208FP 5 Pf. Faserpapier in Type yIIXI mit Bogenunterrand und Reihenzähler 2 tadellos postfrisch, Fotoattest Paul: „Die Erhaltung ist ein-
wandfrei.“ Mi. 1500,—

29yIIXI  ** 400,—

5209 10 Pf. Faserpapier in Type yII tadellos postfrisch, gepr. Paul, Mi. 120,— 30yII  ** 40,—
5210 10 Pf. in Type yII tadellos postfrisch, gepr. Zierer, Mi. 120,— 30yII  ** 35,—
5211FP 15 Pf. Zirkeldienstmarke in Type yII mit Wz. 2XII vom Unterrand tadellos postfrisch, Attestkopie Paul: „echt und einwandfrei“. Seltene

Marke! Mi. 1400,—
31yIIXII  ** 450,—

5212P 20 Pf. Zirkeldienstmarke in Type II mit Wz. 2XI tadellos postfrisch, Attestkopie Weigelt: „einwandfrei .. zählen zu den seltensten Ausgaben der DDR.“ Mi.
450,—

32yIIXI  ** 130,—

5213P 20 Pf. schwarzgelboliv, Zirkeltype I, Wz. 2XI a. Notenbankbrief von Dippoldiswalde nach Waldenburg, ein sehr seltener Spitzenbeleg
der DDR-Dienstmarkenphilatelie, gepr. Schönherr BPP

32yIXI 500,—

5214 40 Pf. Faserpapier in Type yIXI tadellos postfrisch, gepr. Paul, Mi. 100,— 33yIXI  ** 30,—
5215 70 Pfg Zirkelbogen, sauber gest. Prachtstück, gepr. Weigelt BPP 41 30,—

5216 Dienstmarken für Verwaltungspost A im kpl. Originalbogen (Komplettfotos im Internet!) 1/5  ** 40,—
5217 (10, 20 Pf) 16 Briefe mit verschiedenen Kennbuchstaben u.a. 23C, 27W, 27Y (ca. 230) 17/30 40,—
5218 (10, 20 Pf) 22 Briefe mit verschiedenen Kennbuchstaben (ca. 300) 17/31 50,—
5219 (20 Pf), 3 Briefe mit den Kennbuchstaben C, J und N, alle Type II und Plattenfehler I (T verstümmelt) 19PFI 30,—
5220 Zirkelmarken Buchdruck, 4 komplette postfrische Bogen mit Druckvermerk, enthalten 12, 25, 50 und 70 Pfg., Mi. 1280,— ex20/27(100)  ** 100,—
5221 15 Pfg. Zirkelbogen mit Plattenfehler IIb: offener Zirkelknopf, Mi. 80,- 21IIB Gebot
5222 (20 Pf) 7 Briefe mit verschiedenen Kennbuchstaben, u.a. C und N 23 23,—
5223 (20 Pf) 3 Briefe mit den Kennbuchstaben, V, W und Y 27 12,—
5224 (10, 20 Pf) 4 Briefe, alles Type I mit verschiedenen Kennbuchstaben 30/1 12,—
5225 15 Pfg Zirkelbogen mit Plattenfehler IIa, offener Zirkelknopf, geschlossener Schenkel, Mi. 150,- 31IIa 30,—
5226 Nicht verausgabte Wertstreifen in Billetform 1960 mit „ungültig“-Stempel, tadellos 120,- BIII,IV 30,—
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5141      600,—   5162      250,—   5 1 8 7   5198       80,—   

5213      500,—   5265      200,—   5266      150,—   

5271      250,—   5276     1300,—   

5277      120,—   5279       80,—   5280      200,—  5319      200,—  

5282      200,—   5284      200,—   5285      120,—  5287      120,—

5188      150,—  5281      160,—  5361      100,—
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5227 Dienst 5-70 Pf im kpl. Originalbogen (750) (Komplettfotos im Internet!) 34/41A  ** 125,—

5228 Laufkontrollzettel für VVB, kpl. 17 Werte, postfr., Mi. 400,- 16/30  ** 120,—
5229 Laufkontrollzettel für die Vereinigung volkseigener Betriebe, 17 Werte mit 22I-III komplett tadellos postfrisch, Mi. 400,— 16/30  ** 140,—
5230 Laufkontrollzettel für die Vereinigung volkseigener Betriebe, 15 Werte kpl. mit ungültig-Stempel, tadellos, 40,- 16/30 Gebot
5231 Laufkontrollzettel für die Vereinigung volkseigener Betriebe, 17 Werte kpl. mit ungültig-Stempel, tadellos, 280,- 16/30 70,—
5232FP Laufkontrollzettel 84 Werte komplett tadellos postfrisch, Mi. 2800,— 31/45  ** 850,—
5233P Laufkontrollzettel, 3. Ausgabe komplett mit 84 Werten, tadellos postfrisch, 2.800,- 31/45  ** 850,—
5234P Laufkontrollzettel 84 Werte komplett je mit „Ungültig“-Stempel, tadellos, 1.400,-. 31/45 400,—

5235P 20 Pf. vertrauliche Dienstsachen tadellos postfrisch, Mi. 320,— 1A  ** 100,—
5236 20 Pfg. Vertrauliche Dienstsache mit Abart I „fehlende Granne im Ährenkranz oben rechts“, sauber gest. Prachtstück, 100,- 1I 20,—
5237FP 20 Pf. vertrauliche Dienstsache schwarz auf hell-lilarosa tadellos postfrisch, FA Paul: „Echt und einwandfrei.“ Mi. 3200,— 2  ** 1100,—
5238 20 Pfg. lilarosa a. vertraulicher Dienstsache, Marke etwas über den Rand geklebt, Umschlag kleine Einrisse, aber sonst sehr schön, gepr.  Engel 2 180,—

5239P Zulassungsmarke, postfr., tadellos gepr. Weigelt BPP, Mi. 300,- 1  ** 80,—

5240 Markenheftchenbogen 1-3 komplett tadellos postfrisch MHB1/3  ** 200,—
5241 Markenheftchenbogen 7-9 tadellos postfrisch, Mi. 530,— MHB7/9  ** 100,—
5242 Markenheftchenbogen Nr. 9, tadellos postfrisch, Mi. 380,- MHB9  ** 100,—
5243 30 und 50 Pfg im kpl. Bogen MHB20/21  ** 30,—
5244 Freim.-Ausgabe 30 + 50 Pf im postfr. Originalbogen und im kpl. Bogen gestempelt (250) MHB20/21I  **/ 50,—

5245 Fünfjahrplan 1955, Type a2, tadellos postfrisch MH1a2  ** 80,—
5246 Fünfjahrplan 1955, Type b1, tadellos postfrisch MH1b1  ** 80,—
5247 Fünfjahrplan 1957, Type b1, tadellos postfrisch MH2b1  ** 80,—
5248 Fünfjahresplan (WZ 3), feinst erhalten (240) MH2 b1  ** 40,—

5249 Engels 1955, komplette Zusammendruck-Garnitur aus Block, tadellos postfrisch, 160,- 485/90  ** 50,—
5250 Dimitrow, alle ZD tadellos mit SST, Mi.300,- 893/94 75,—
5251 1979 Meissener Porzellan, kpl. postfr. Garnitur von 32 Zusammendr., fast alle Zdr. mit Leerfeld bzw. teils mit DV, hoher Katalogwert (Komplettfotos im

Internet!)
WZd423/Szd198
**

40,—

5252 SMHD 1 mit DV a; tadellos postfrisches Heftchen; Mi. 1000,— 2a  ** 350,—
5253 SMHD Flora und Fauna orange/karmin (Richter clx), tadellos postfrisch 6cI  ** 25,—

5254 Einschreibemarke im Paar gez. 9 1/2 dickes Papier 1057 Berlin, tadellos postfrisch, Mi. 170,- 1Ax (10) 40,—
5255 Einschreibemarke im Paar, gez. 9 1/2, dickes Papier, 701 Leipzig, tadellos postfrisch, Mi. 85,- 1Ax 701  ** 20,—
5256 1092 Berlin, gez. 12 1/2 auf R-Eilb.-Brief nach Kaltenweide bei Hannover, leider ohne Einl.-Schein 1CX 20,—
5257 Einschreibe-Gebührenzettel auf x-Papier, gezähnt 12 1/2, aus 1092 Berlin, 3 Einschreibe-Briefe mit Dienstleistungsteil vom 2.6.67 und Einlieferungs-Quit-

tung mit allen 3 Quittungsteilen, 540,-
1Cx1092(3) 100,—

5258 7 verschiedene Einschreib-R.-Zettel, alle zusammenhängend und tadellos postfr., dabei bessere wie Bad Schmiedeberg F4603 sowie Rostock A25-2 2  ** 100,—
5259 4 R.-Briefe mit Einschreib-R.-Zettelmarken und dazugehörigem Einlieferungsschein, dabei Greifswald C22-1b, Prenzlau E213-1, Frankfurt A12-2 und Wer-

der B1512-1z, tadellose Erhaltung
2 80,—

5260 Frankfurt 12 - 4f, R-Brief mit Einl. - Schein 2A 20,—
5261 Frankfurt 12-2 be, R-Brief mit Einl. - Schein 2A 15,—
5262 Spremberg 759-5, Fremdverwendung beim SbPA 7590-1 mit Einlieferungsschein, tadelloser Brief 2c 60,—
5263 50 Pf. - 1165 aII (2) a. Eilboten-R.-Brief mit Einlieferungsschein vom 21.2.84, rs. Ank.-Stpl., (ARGE 2004 für Brief bis 12/85 - 150,- EUR) 2C 30,—
5264 Dresden 8042 (4/1) mit Zählwerksfehler, postfr. 3  ** 30,—
5265P 50 Pfg. Einschreibgebührenzettel, Plz 425-1 mit linksanhängendem Quittungsteil,  a. R,-Brief mit Einlieferungsschein, selten !  (ARGE 500,—) (Mi. 800,-) 2A 200,—
5266P 50 Pf. Einschreibgebührenzettel, PLZ 9045 y, Type II, R.-Brief mit Einlieferungsschein, ARGE 370,— EUR 2C 150,—

5267 50 Pfg. Einschreibegebührenzettel, beide Teile (getrennt), postfr. 1CxG701  ** Gebot

5268 12 Pfg Propagandafälschung Pieck mit Henkerstrick als Fälschung zum Schaden der Sammler auf Brief mit echtem Maschinenstempel, Fotobefund Mayer
BPP

(1) 50,—

5269FP 12 Pf. hellblau „Arbeite langsam in der Undeutschen Undemokratischen Republik“ tadellos gestempelt, Fotobefund Paul: „echt, einwandfrei“. Sehr seltene
Marke und im Michel mit 450,— klar unterbewertet!

3 300,—

5270 12 Pfg Propagandafälschung als Fälschung zum Schaden der Sammler auf Brief mit echtem Maschinenstempel, Fotobefund Mayer BPP (3) 50,—
5271P Fälschung der Nr. 414 mit Inschrift „Berlin-Stalinallee/Straße des 17. Juni/Undeutsche Undemokratische Republik“ auf Brief. Ausführliches FA Schlegel vom

23.12.2004. Total unterbewertete Seltenheit!
7 250,—

5272 20 Pf. Zirkeldienstmarke als Propagandafälschung tadellos postfrisch, gepr. Schlegel, Mi. 120,— 8  ** 40,—
5273P 20 Pfg und 24 Pfg Dienstmarken zum Schaden der Post, 2 postfrische Kabinettstück mit linkem Rand, signiert Schlegel 8/9  ** 100,—
5274 24 Pf. Zirkeldienstmarke als Propagandafälschung tadellos postfrisch, gepr. Schlegel, Mi. 150,— 9  ** 50,—
5275 20 Pf. „Elster - Bad der Werkbonzen“ tadellos postfrisch, gepr. Schlegel, Mi. 120,— 10  ** 40,—
5276P Propagandamarke „Elster Bad der Werkbonzen“ im kompletten Bogen zu 32 Stück tadellos postfrisch, jede Marke gepr. Schlegel und

zusätzlich Fotoattest für den Bogen. Als kompletter Bogen sehr selten! Mi. 3840,—
10(32)  ** 1300,—

5277P 5 C. grün Frage- u. Antwortteil zusammenhängend mit der Abart langes J in „Zijde“ beim Antwortteil, außerordentlich seltene u. gesuchte GS, von der nur
wenige Stücke existieren, ungebraucht.

14B 120,—

5278 1620, Brüssel, Schnörkelbrief mit Trockensiegel und den Originalunterschriften des Königspaares Albert und Isabel, selten! 160,—
5279P 1706, Brief von Mons nach Brüssel vom 22.Mai 1706, Mons war vom 6.2.1707 bis 21.10.1709 franz. besetzt 80,—
5280P 1707, Brief von Gembloux nach Mons mit seltenem L1 „AR.DE.Flandre“ 200,—
5281P 1745, Brief aus dem Lager der französischen Invasionsarmee von Brüssel nach Auxerre/Frankreich, L1 „ARM. DE FLANDRE“, taxiert mit 13 Sols Porto 160,—
5282P 1747, Brief von Grafen Balincourt vom 18. 5 1747 aus Alost (Alost war vom 5. 8 1745 bis Januar 1749 von den Franzosen besetzt), blinder L1 „ALOST“ des

französischen Postamtes
200,—
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5283P Sammlung von 9 Belegen aus der Zeit der österr. Niederlande nach dem Erbfolgekrieg und aus der Zeit der brabantischen Revolution
1748/1790, dabei diverse Ortsstempel, Transitstempel etc. (Komplettfotos im Internet!)

400,—

5284P 1793, Armee de Belgique, Brief mit Militäranschrift nach Bordeaux, roter L2 „EXPEDITION DE LA BELGIQUE“, Reinhardt 1250,- DM 200,—
5285P 1795, Brief von Tournay nach Brüssel, roter L2 „D.ON E B.AU C.AL. DES ARM.“, schwarzer Franchisestempel für Portofreiheit, Reinhardt 600,- DM 120,—
5286P 1796, Armeepostbrief nach Brüssel, rs. seltener schwarzer L3 „DEB.SE B. AU.G.L ARM.S DU NORD SAMBRE ET MEUSE“, Reinhardt 2500,- DM 280,—
5287P 1797, Siegelbrief vom 9. Mai von Utrecht nach La Haye, roter L2 des Hauptpostamtes der Nordarmee „B.AU.G.AL.ARM.DU NORD“ und schwarzer Portofrei-

heitsstempel, Reinhardt 500,- DM
120,—

5288P Sammlung mit 11 interessanten Belegen aus der Zeit der Holländischen Periode 1815/1830, dabei diverse Orts-Franco-Stpl., Franchise-Stpl., Grenzüber-
gangsstempel etc. (Komplettfotos im Internet!)

200,—

5289P Französische Periode 1794/1815, Sammlung von 15 Belegen aus diesem Zeitabschnitt, dabei diverse Orts- u. Fanchise-Stempel, Brief
aus der kurzen Zeit des Generalgouvernement Belgien, Siegelbrief mit seltener eigenhändiger Unterschrift von P.A. Michaud, „Com-
missaire des guerres“ in Brügge vom 6.6.1795 etc. interessant ! (Komplettfotos im Internet!)

400,—

5290FP 5 Fr rotbraun, postfrischer Wert in guter Erhaltung, Gummi üblich brüchig und winzige Absplitterung, farbfrisch und gut zentriert,
postfrische Seltenheit, Belgien Spezial Euro 3200,—

34Aa  ** 900,—

5291 15 F. Thurn- u. Taxis, Schmuckblatt nach OBP No. SLX6, tadellose Erhaltung, KW 185,- EUR SLX6  ** 40,—

5292P Zusammendrucke, KZ11+R7, tadellos postfr. Zusammendruck mit Reklamefeld „Emulsion SCOTT“ KZ11+R7  ** 140,—

5293 Belgien-Eisenbahnpaketmarken 2000, Vignettenblock im Booklett mit Telecard, wie original verausgabt, OBP: SV-BL1, KW 200,- EUR 50,—

5294 10 St. und 25 St. Wappenlöwe, je tadellos gest., 25 St. gepr. Richter, Mi. 145,- 8,10 30,—
5295 10 L. Flugpost sowie die nicht verausgabten Aufdruckwerte I/III, je tadellos postfr., Mi. 110,- 209,I/III  ** 20,—
5296 Balkanolympiade 1931, tadellos ungebr. 242/48  * 50,—
5297 18 L bis 28 L Luftpostausstellung, kompletter ungebrauchter Prachtsatz 249/51  * 36,—
5298 1973, Oly.-Kongress Block, violetter Rahmen, geschn., Aufl. 16.000, tadellos postfrisch Bl.43  ** 40,—
5299 1974, Konferenz über europäische Sicherheit, Blockausgabe, geschnitten, tadellos postfrisch, Mi. 110,- Bl.53B  ** 25,—
5300 1980/82, Sir Rowland Hill Kleinb. (2x) und UPU Kleinbogen (2x), je tadellos postfrisch, Mi. 150,- Euro 2886 II3133KB  ** 30,—

5301FP 8 S grün, allseits vollrandig mit blauer Dublex-Entwertung „31" von Odense, signiert Engel, in dieser Kombination nicht häufig! 8 100,—
5302 8 S grün, knapp- bis vollrandig mit Nummer-Stempel „1" auf Briefhülle mit K1 KOPENHAVN 2.8. nach Heiligenhafen, Ak.-Stempel, Faltspuren 8 50,—
5303 50 Ö. Luftpost, tadellos, gest. 180 50,—

5304 1 Öre bis 2 Kr. Freimarkenausgabe 1950, kompletter postfrischer Prachtsatz 28/36  ** 27,—

5305P 10 Ö. - 45 Ö. Landschaften, je im tadellosen postfr. 4er-Block 1/5  ** 70,—

5306FP 14 C. lila/grün, Rahmentype I (normal), tadellos ungebr., FA E. Paaskesen, Facit: 12 9I  * 350,—
5307FP 1 C. hellgrün/lilarosa, Rahmentype I (normal), tadellos postfr., FA Lasse Nielsen, Facit: 14v1 16I  ** 250,—

5308 35 P. olivgrau, zentr. gest., gepr. Löbbering BPP 3d 20,—
5309 15 M. a. 5 M. mit rotem Aufdruck, tadellos, gest., gepr. Mikulski 42b 25,—
5310P 10 M. - 45 M. Freimarken mit Aufdruck, ungezähnt, tadellos ungebr., sign. 43/45BI  * 80,—
5311 Flugzeuge, gezähnt u. ungezähnt, tadellos, gest. 48/52A+B 30,—
5312 Blockmarken 5 S u.15 S, 10 S und 25 S sowie 30 S und18 S je im senkr. bzw. waager. Zusammendruck, gest. 128/41,150/5 Gebot
5313 Gemeinschaftshilfe (III) -Block, tadellos, gest. Bl.1 40,—
5314 Hundertjahrfeier-Block, tadellos postfr. u. Gemeinschaftshilfe(IV)-Block tadellos ungebr., sign. Rohr Bl.2/3  */** 30,—
5315 Gemeinschaftshilfe (IV)-Block, tadellos postfr. Bl.3  ** 40,—
5316FP Gemeinschaftshilfe (V), je im 4er-Block mit Druckvermerk !!, tadellos, gest., in dieser Form so gut wie nie angeboten !! 152/55 100,—
5317FP 1 S. grau a. rein weißem Papier, tadellos gest. Wert dieser gesuchten Seltenheit 164x 250,—

5318 5 und 10 Kopeken, 2 Briefstücke mit Federzugentwertung, Mi. billigst 280,- 3/4 75,—
5319P 5 K. Einzelfrankatur auf Brief nach Helsingfors, Marke etwas an den Rand geklebt, jedoch noch in fehlerfreiem Zustand, selten! 3B 200,—
5320P 10 P. mit allen Zungen, sauber mit Federzugentwertung, Mi. 200,— 4Bx 50,—
5321P 5 P. mit allen Zungen, sauber rundgestempelt, Mi. 250,— 5Cx 80,—
5322P 8 P. sauber zentrisch rundgestempelt, bis auf eine minimal verkürzte Zunge einwandfrei erhalten, sehr farbfrisches Exemplar, Mi. 320,— 6Bx 90,—
5323P 10 P. mit leicht verkürzten Eckzähnen, sauber rundgestempelt, Mi. 400,— 7Cx 80,—
5324 20 und 40 P., beide zentrisch rundgestempelt Wiborg und Borga, jeweils eine Zunge verkürzt, ansonsten einwandfrei, Mi. billigst 200,— 8/9 40,—
5325P 20 P. mit allen Zungen, sauber rundgestempelt, Mi. 100,— 8BX 40,—
5326P 20 P. mit allen Zungen, sauber mit Kastenstempel, Mi. 100,— 8Bx 40,—
5327 20 P., gut erhaltenes waagerechtes Paar auf Briefstück, sauber rundgestempelt Wiborg 8Cx 70,—
5328P 40 P. mit allen Zungen, sauber mit Kastenstempel, schöner Wert, Mi. 120,— 9C 50,—
5329P 40 P. mit allen Zungen, sauber rundgestempelt, mit Altsignatur, schöne Marke, Mi. 300,— 9Cy 100,—

5330P 1949, 1 Mk. Autopaket-MH mit 10 H.-Blättern, einfach geklammert, äußerst selten!! MH1  ** 100,—

5331FP 15 C. grün, vollrandig, tadellos gestplt. Kabinettstück, günstig, Mi. 1.200,- 2a 220,—
5332 1 C. hellolivgrün a. bläulich, voll- breitrandig, rundgest. Kabinettstück, Mi. 100,- 10a 20,—
5333 1 C. olivgrün auf bläulich, vollrandiger sauber gestempelter Kabinettwert 10a 25,—
5334FP 1 Fr. karmin, vollrandiger sauber gestempelter Prachtwert, sign. Starauschek, Mi. 4200,- 17a 1000,—
5335P 5 Fr. Kaiser Napoleon, optisch wirkendes, gestempeltes, Bedarfstück, restauriert, Katalogwert siehe Michel (Nachsatz) 32 70,—
5336P 30 C. Bordeaux-Ausgabe, vollrandiger sauber gestempelter Prachtwert, sign. Strauschek 42a 70,—
5337 Allegorie, 56I, 59II, 69, 80, ungebraucht o. Gummi (230 für *) 56I ff  (*) Gebot
5338 1 C. grün in Type II sauber ungebraucht 56II  * 50,—
5339FP 5 C. Allegorie in Type I; ungebrauchter Wert in überdurchschnittlicher Erhaltung, Falz entfernt - wirkt wie postfrisch; mehrfach geprüft; Mi.850.-; Yvert 64 59I  * 250,—
5341P 25 C. blau in Type II; ungebrauchter Wert, wie postfrisch wirkend, in tadelloser Erhaltung; geprüft Calves; Mi. 500.-; Yvert 79 63IIb  * 160,—
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5342FP 1 Fr. Allegorie in Type I; ungebrauchter Wert in tadelloser Erhaltung; wie postfrisch wirkend; geprüft Calves; Mi. 900.-; Yvert 72 67I  * 300,—
5343P 50 C. karmin a. rosa, tadellos ungebr., gepr. Calves 81I  * 60,—
5344P 50 C. karmin auf rosa in Type II sauber ungebraucht 81II  * 60,—
5345 5 Fr. Merson blau/sämisch; ungebrauchter Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. 100,— 100a  * 40,—
5346P 20 Fr. Allegorie sauber ungebraucht 183  * 60,—
5347 50 C. bis 5 Fr. Kriegswaisen, tadellos ungebraucht 212/14  * 45,—
5348FP 10 Fr. Ozeanüberquerung, postfrisches Kabinettstück, 650,- 327  ** 200,—
5349 Pexip-Block, postfr., ganz leichte Gummibeeinträchtigungen durch Lagerung, der ordnungshalber erwähnt Bl.3  ** 120,—
5350 50 Fr. Clément blau, postfrisches Kabinettstück, 140,- 425a  ** 40,—
5351 50 Fr. Clément dunkelblau, postfrisches Kabinettstück mit Oberrand, 160,- 425b  ** 50,—
5352 Satz komplett tadellos postfrisch 978/83  ** 36,—
5353 12 bis 50 Fr. Berühmte Franzosen; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. 130,— 1053/58  ** 60,—
5354 ATM, Standortnummer Nr. LS 09 75513 ein Satz mit den Wertstufen 1,40/1,60/2,60/4,50 Franc, tadellos 3.3.6  ** 50,—

5355 5 auf 1 Fr. violett, tadellos ungebraucht 63  * 15,—
5356 Weizengarben tadellos postfrisch 93/97  ** 30,—

5357P Feldpostmarke Nr. 10 im kpl. Markenheftchen, tadellos postfrisch, Mi. 170,- Euro 40,—

5358 30 C. mattbraun, tadellos ungebr. (150,-) 8  * 50,—
5359 30 C. braun, ungebr., gepr. Bühler 22  * 30,—
5360 80 C. mattkarmin, voll-/breitr., klar gest., Kabinett (130,-) 23 50,—

5361P 1 P schwarz, allseits voll- bis breitrandig mit rotem Malteser-Kreuz-Stempel auf kleinformatigem Brief (Randspuren, leichte Knitter auch durch Marke ge-
hend), rückseitig mit rotem K2 KIRBY LONDSDALE 21.1.1841

1 100,—

5362FP 1 P. grauschwarz, Platte 1a, MH, farbfrisches vollrandiges Prachtstück mit rotem Malteserkreuz
Plate 1a-MH, Red Maltese Cross, 4 Margins, Cat: 325£

1b 220,—

5363FP 1 P. schwarz, Platte 5, QD, farbfrisches, vollrandiges Exemplar mit sauber aufsitzendem rotem Malteserkreuz
Plate 5-QD, Red Maltese Cross, 4 Margins, Small 1 in MX, Cat: 300£

1b 200,—

5364FP 1 P. schwarz, Platte 6, ID, farbfrisches, allseits vollrandiges Kabinettstück mit zartem rotem Malteserkreuz
Plate 6-ID, Red Maltese Cross, 4 Margins, Cat: 225£

1b 150,—

5365FP 1 P. schwarz, Platte 6, MF, farbfrisches, allseits vollrandiges Kabinettstück, mit sauber aufsitzendem rotem Malteserkreuz, Fotoattest Pröschold BPP: „...echt
und einwandfrei“
Plate 6-MF, Red Maltese Cross, 4 Margins, cert. Proeschold BPP, Cat: 225£

1b 170,—

5366FP 1 P. schwarz, Platte 8, AG, farbfrisches, voll- bis breitrandiges Exemplar, sauber mit zart aufsitzendem rotem Malteserkreuz entwertet
Plate 8-AG, Red Maltese Cross, 4 Margins Bleute paper, Cat: 475£

1b 300,—

5367FP 1 P. schwarz, Platte 10, PI, allseits sehr breitrandiges Exemplar (oben mit Teil der Nachbarmarke), kräftig gestempelt mit schwarzem
Malteserkreuz, Fotoattest Louis BPP: „...leichte senkrechte Bugspur, sonst in guter Erhaltung“
Plate 10-PI, Black Maltese Cross, 4 Margins, cert. Louis BPP „... small vertical trace of crease“ Cat: 500£

1b 350,—

5368FP 1 P. grauschwarz, Platte 10, BI, farbfrisches, voll- bis breitrandiges Exemplar (links unten sehr knapp- aber nicht angeschnittenen) mit
sehr schön aufgesetztem schwarzem Malteserkreuz, Fotobefund Louis BPP: „...echt und einwandfrei“
Plate 10-BI, Black Maltese Cross, 4 Margins, cert. Louis BPP, Cat: 525£

1c 400,—

5369FP 1 P. schwarz und 1 P. rotbraun als „MATCHED-PAIR“ (gleiche Druckplatte 9, gleiche Bogenposition TK), beide Werte farbfrisch, dabei „Penny Black“ mit ro-
tem Malteserkreuz sowie „Penny Red“ mit schwarzem Malteserkreuz (leichter Eckbug), ausführliches Fotoattest Louis BPP
PLATE 9-TK, Penny Black registered 06. November 1840, Red Maltese Cross, 4 Margins (Cat: 350£) and Penny Red registered 30. December 1840, Black
Maltese Cross, 4 Margins (Cat: 90£). Certificate K.-A. Louis (2002), Penny Red with small crease at the edge.

1b,3I 300,—

5370P 3 P. rotbraun, Platte 94, MB, farbfrisches, allseits voll- bis breitrandiges Kabinettstück, entwertet mit blauem Nummernstempel 84
Plate 94: Registered 6. December 1849 and destroyed 22. October 1851. Single MB, Numeral Cancel Blue, 4 Margins.

3 120,—

5371P 3 P. rotbraun, Platte 21, DE, farbfrisches, allseits vollrandiges Kabinetstück mit sauber aufsitzendem schwarzem Malteserkreuzstempel
Plate 21: Registered 11 December 1841 and destroyed 21 February 1843. Single DE, Black MX, 4 Margins, Double D.

3I 30,—

5372P 3 P. rotbraun, Platte 24, AI, sehr farbfrisches, allseits vollrandiges Kabinettstück mit sauber aufsitzendem lokalem Malteserkreuzstempel von Schottland
Plate 24: Registered 4 March 1842 and destroyed 18 August 1843. Single AI, Scottish Black MX Type I, 4 Margins.

3I 50,—

5373P 3 P. rotbraun, Platte 34, HE, farbfrisches, gut gerandetes Kabinettstück mit schwarzem Malteserkreuzstempel entwertet
Plate 34: Registered 7 June 1843 and destroyed 25 June 1844. Single HE, Black MX, 4 Margins.

3I 30,—

5374P 3 P. rotbraun, Platte 40, KF, farbfrisches, allseits gut gerandetes Kabinettstück, entwertet mit schwarzem Nummernstempel
Plate 40: Registered 17 November 1843 and destroyed 25 June 1844. Single KF, Numeral Cancel, 4 Margins.

3I 30,—

5375P 3 P. rotbraun, Platte 41, HF, sehr farbfrisches, allseits vollrandiges Kabinettstück mit sauber aufsitzendem schwarzem Malteserkreuzstempel Nr. 2
Plate 41: Registered 6 November 1843 and destroyed 27 February 1845. Single HF, Black MX with No. 2, 4 Margins.

3I 70,—

5376P 3 P. rotbraun, Platte 43, TH, vollrandiges und farbfrisches Exemplar, etwas unklar mit schwarzem Malteserkreuzstempel entwertet, günstig!
Plate 43: Registered 23 January 1844 and destroyed 27 February 1845. Single TH, Black MX, 4 Margins.

3I 50,—

5377P 3 P. rotbraun, Platte 44, DI, farbfrisches, allseits gut gerandetes Kabinettstück, sehr sauber und klar entwertet mit schwarzem „Inland Office“ Stempel 17
Plate 44: Registered 29 February 1844 and destroyed 1 April 1846. Single DI, Inland Office 17, 4 Margins.

3I 30,—

5378 3 P. rotbraun, Platte 46, ML, farbfrisches, allseits voll- bis breitrandiges Kabinettstück, sauber entwertet mit schwarzem schottischem Nummernstempel 159
Plate 46: Registered 4 May 1844 and destroyed 22 February 1845. Single ML, Scottish Cancel, 4 Margins.

3I 25,—

5379 3 P. rotbraun, Platte 48, SE, farbfrisches Bedarfstück mit schwarzem Nummernstempel 545 - Tune
Plate 48: Registered 19 June and destroyed 1 April 1846. Single SE, Numeral Cancel 545-Tune, 4 Margins.

3I 20,—

5380 3 P. rotbraun, Platte 50, TF, farbfrisches vollrandiges Prachtstück mit schwarzem Nummernstempel 546 - Lyme
Plate 50: Registered 12. September 1844 and destroyed 27. February 1845. Single TF, Numeral Cancel 546-Lyme, 4 Margins.

3I 25,—

5381 3 P. rotbraun, Platte 51, TF, farbfrisches, allseits voll- bis breitrandiges Kabinettstück, entwertet mit schwarzem „Inland Office“ Stempel 14
Plate 51: Registered 3. December 1844 and destroyed 1. April 1846. Single TF, Inland Office 14, 4 Margins.

3I 20,—

5382 3 P. rotbraun, Platte 56, SL, farbfrisches, allseits voll- bis breitrandiges Kabinettstück (oben rechts sogar mit kleinem Teil der Nachbarnmarke), entwertet mit
schwarzem schottischem Nummernstempel 159
Plate 56: Registered 25. February 1845 and destroyed 1. April 1846. Single SL, Scottish Cancel 159, 4 very large Margins.

3I 30,—

5383 3 P. rotbraun, Platte 62, DK, farbfrisches vollrandiges Prachtstück mit schwarzem Nummernstempel 466 - Liverpool
Plate 62: Registered 14. August 1845 and destroyed 15. May 1847. Single DK, Numeral Cancel 466-Liverpool, Double K, 4 Margins.

3I 20,—

5384 3 P. rotbraun, Platte 65, QH, farbfrisches, allseits voll- bis breitrandiges Kabinettstück, entwertet mit schwarzem Nummernstempel 8
Plate 65: Registered 2. February 1846 and destroyed 15. May 1847. Single QH, Numeral Cancel 8, 4 Margins.

3I 20,—

5385 3 P. rotbraun, Platte 68, waagerechtes Paar TD-TE, (davon die linke Marke mit senkrechtem Bug), sonst ist die Erhaltung einwandfrei - sehr farbfrisch, allseits
voll- bis breitrandig geschnitten, sauber auf Briefstück mit schwarzem schottischem Nummernstempel, günstig!
Plate 68: Registered 17. April 1846 and destroyed 15. May 1847. Pair TD-TE, Scottish Cancel, 4 Margins.

3I 30,—
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5386 3 P. rotbraun, Platte 74, AC, farbfrisches, allseits sehr breitrandig geschnittenes Kabinettstück mit kleinem Teil der Nachbarnmarke unten, entwertet mit
schwarzem Nummernstempel 930 - York
Plate 74: Registered 14. January 1847 and destroyed 2. December 1848. Single AC, Numeral Cancel 930-York, 4 Margins.

3I 20,—

5387 3 P. rotbraun, Platte 76, JA, farbfrisches, gut gerandetes Prachtstück mit schwarzem „Inland Office“ Stempel 9
Plate 76: Registered 19. April 1847 and destroyed 2. December 1848. Single JA, Inland Office 9, 4 Margins.

3I 20,—

5388 3 P. rotbraun, Platte 84, FE, farbfrisches, vollrandiges Kabinettstück mit schwarzem Nummernstempel 75 - Birmingham
Plate 84: Registered 11. October 1848 and destroyed 6. march 1850. Single FE, Numeral Cancel 75-Birmingham, 4 Margins.

3I 20,—

5389 3 P. rotbraun, Platte 84, LA, farbfrisches, allseits voll- bis breitrandiges Kabinettstück (links mit Bogenrand und Inschrift), entwertet mit schwarzem Num-
mernstempel 92 - Cupar (Schottland)
Plate 84: Registered 11. October 1848 and destroyed 6. march 1850. Single LA, Scottish Cancel 92-Cupar, 4 Margins.

3I 30,—

5390 3 P. rotbraun, Platte 87, JI, farbfrisches, allseits voll- bis breitrandiges Kabinettstück mit schwarzem „Inland Office“ Nummernstempel 10
Plate 87: Registered 11. October 1848 and destroyed 6. march 1850. Single JI, Inland Office 10, 4 Margins.

3I 20,—

5391 3 P. rotbraun, Platte 88, NG, farbfrisches, vollrandiges Kabinettstück mit schwarzem schottischem Nummernstempel 131 - Edingburgh
Plate 88: Registered 20. March 1849 and destroyed 6. march 1850. Single NG, Scottish Cancel 131-Edingburgh 4 Margins.

3I 20,—

5392 3 P. rotbraun, Platte 91, RE, farbfrisch, vollrandig, tadellos gestempelt mit schwarzem „District Office“ Stempel 56
Plate 91: Registered 24. May 1849 and destroyed 22. October 1851. Single RE, District Office 56, 4 Margins.

3I 20,—

5393 3 P. rotbraun, Platte 92, AI, farbfrisches, allseits voll- bis breitrandiges Kabinettstück, entwertet mit schwarzem „Inland Office“ Stempel 7
Plate 92: Registered 24. May 1849 and destroyed 10. March 1851. Single AI, Inland Office 7, 4 Margins.

3I 20,—

5394 3 P. rotbraun, Platte 16, DD, sehr sauber und zentrisch gestempeltes Bedarfstück mit schwarzem Malteserskreuztempel von Belfast
Plate 16: Single DD, Black MX, on part from a cover Belfast Late, 4 Margins

3I 50,—

5395 3 P. rotbraun, Platte 20, LL, sauber gestempelt auf Kabinett-Briefstück mit schwarzem Malteserkreuzstempel und nebensitzendem Nummerstempel „2"
Plate 20: Registered 15 November 1841 and destroyed 7 October 1843. Single LL, Black MX and 2 alongside, 4 Margins.

3I 40,—

5396P 3 P. rotbraun, Platte 39, LA-LB, farbfrisches , allseits voll- bis breitrandiges waager. Prachtpaar, sauber mit schwarzem Malteserkreuz entwertet
Plate 39: Registered 2 October 1843 and destroyed 25 June 1844. Pair LA-LB, Black MX with No. ? in cross, 4 Margins.

3I (2) 120,—

5397FP 1 P. rotbraun, Platte 13, waager. 5er-Streifen JE-JF-JG-JH-JI mit schwarzem Malteserkreuz - oben und rechts unten sehr breitrandig,
links unten jedoch Bedarfschnitt mit winzigem Vortrennschnitt sowie zwei Marken mit leichtem senkrechten Bug, sehr dekorative
Einheit!
Strip of five JE-JI, Black MX,4 Margins, two stamps with small vertical crease, watch Photo, very attractive, Cat: 1000£

3I (5) 750,—

5398FP 1 P. rotbraun, Platte 14, waager. 4er-Streifen EI-EJ-EK-EL mit schwarzem Malteserkreuz, allseits voll- bis breitrandig geschnitten,
farbfrisch, tadellose Kabinett-Erhaltung
Strip of four EI-EL, Black MX, 4 Margins, Cat: 600£

3I(4) 500,—

5399P 1 P. rotbraun, Platte 19, waager. 4er-Streifen BA-BB-BC-BD mit schwarzem Malteserkreuz, allseits vollrandig, farbfrisch, eine Marke leichter senkr. Bug, de-
korative Einheit!
Strip of four BA-BD, Black MX, one stamp with small vertical crease, 4 Margins,  very attractive, Cat: 400£

3I(4) 300,—

5400P 1 P. rotbraun, Platte 19, waagerechtes Kabinett-Paar AC-AD, farbfrisch, allseits voll- bis breitrandig geschnitten, sauber mit schwarzem Malteserkreuz ent-
wertet
Pair AC-AD, Black MX, 4 Margins, Cat: 120£

3I(2) 80,—

5401P 1 P rotbraun, Platte 23, waagerechtes Paar QI-QJ, dreiseitig gut gerandet (rechts knapp geschnitten), farbfrisch mit schwarzem Malteserkreuz
Pair QI-QJ, Black MX, 4 Margins, Cat: 120£|

3I(2) 70,—

5402FP 3 P. rotbraun, Platte 26, waager. 4er-Streifen DF-DG-DH-DI mit schwarzem Malteserkreuz - links und rechts sehr breitrandig, oben
und unten jedoch Bedarfschnitt, farbfrisch, sehr dekorative Einheit!
Strip of four DF-DI, Black MX, 4 Margin, Cat: 400£

3I(4) 400,—

5403FP 3 P. rotbraun, Platte 27, PK, allseits gut gerandetes Prachtstück mit sehr schön zentrisch abgeschlagenem schwarzem Malteserkreuzstempel
Single PK, Blue MX, 4 Margins, Cat: 350£

3I 250,—

5404P 3 P. rotbraun, Platte 29, waager. 4er-Streifen BG-BH-BI-BJ in gestempelter Bedarfserhaltung mit zart aufsitzendem schwarzem Malteserkreuz, linke Marke
stark abgeschnitten, trotzdem sehr dekorative Einheit!
Strip of four BG-BJ, Black MX, 3 stamps have 4 Margins the 4th just cut at left side, Cat: 350£

3I(4) 250,—

5405P 3 P. rotbraun, Platte 32, waager. 5er-Streifen QH-QI-QJ-QK-QL mit schwarzem Malteserkreuz - allseits gut gerandet, farbfrisch, 1
Marke hat ein leichter Eckbug, sonst ist die Erhaltung einwandfrei, insgesamt sehr dekorative Einheit!
Strip of five QH-QL, Black MX, 4 Margins, Weak entry at top and double letter QK, one stamp with small corner crease, very attractive,
Cat: 550£

3I(5) 400,—

5406P 3 P. rotbraun, Platte 33, waager. 3er-Streifen FE-FF-FG mit schwarzem Malteserkreuz, allseits voll- bis breitrandig geschnitten (rechts sogar mit Farblinie der
Nachbarmarke), schöne dekorative Einheit!
Strip of three FE-FG, Black MX, 4 Margins, Cat:180£

3I(3) 120,—

5407FP 3 P. rotbraun, Platte 34, KG, farbfrisches, gut gerandetes Kabinettstück mit ideal abgeschlagenem schwarzem Nummernstempel 906 - Woburn
Single KG, Numeral Cancel 906-Woburn, 4 Margins, Cat:200 £

3I 150,—

5408FP 3 P. rotbraun, Platte 36, waager. 4er-Streifen LG-LH-LI-LJ mit schwarzem Malteserkreuz, oben und rechts vollrandig, links und unten
jedoch mit Bedarfsschnitt, farbfrisch, sehr schöne dekorative Einheit!
Strip of four LG-LJ, Black MX with No.12 in cross, 4 Margins, Cat: 800£

3I(4) 550,—

5409P 3 P. rotbraun, Platte 36, SK, enorm farbfrisches, allseits breitrandiges Kabinettstück mit sauber aufsitzendem lokalem Malteserkreuzstempel von DUBLIN in
schwarzer Farbe, Fotobefund Louis BPP: „...echt und einwandfrei“
Single SK, Black MX Dublin, 4 Margins, Cat: 90£

3I 60,—

5410P 3 P. rotbraun, Platte 38, waager. 4er-Streifen HE-HF-HG-HH in gestempelter Bedarfserhaltung, farbfrisch, sauber mit schwarzem Malteserkreuz entwertet,
dekorative Einheit!
Strip of four HE-HH, Black MX, 4 Margins, Cat: 275£

3Ie(4) 180,—

5411P 3 P. rotbraun, Platte 40, SA-SB, farbfrisches, allseits gut gerandetes waager. Prachtpaar mit sauber aufsitzendem schwarzem Malteserkreuzstempel
Pair SA-SB, Black MX,  4 Margins, Cat:220£

3Ie(2) 150,—

5412FP 3 P. rotbraun, Platte 43, KJ-KK, farbfrisches, allseits gut gerandetes waager. Prachtpaar, sehr sauber entwertet mit schwarzem Mal-
teserkreuzstempel Nr. 4
Pair KJ-KK, Black MX with No.4 in cross, 4 Margins, Cat:600£

3Ie(2) 400,—

5413P 3 P. rotbraun, Platte 43, NG, sehr farbfrisches, gut gerandetes Kabinettstück, zentrisch mit schwarzem Malteserkreuz entwertet
Single NG, Black MX, 4 Margins, Cat:110£

3Ie 70,—

5414 3 P. rotbraun, Platte 52, waager. 4er-Streifen EA-EB-EC-ED, oben und unten vollrandig, links und rechts sehr knapp geschnitten, farbfrisch, sauber entwertet
mit schwarzem Nummerstempel 180 - Chester
Strip of four EA-ED, Numeral Cancel 180-Chester, 4 Margins, Cut into left side and right side, Cat: 120£

3Ie(4) 80,—

5415P 3 P. rotbraun, Platte 53, farbfrischer 6er-Block QD-QE-QF-RD-RE-RF, links und rechts voll- bis breitrandig, oben und unten jedoch Bedarfsschnitt mit winzi-
gem Vortrennschnitt, sehr sauber entwertet mit schwarzem Nummernstempel 67
Block of six QD-QF and RD-RF, District Office 67, 4 Margins Cat: 300£

3Ie(6) 220,—

5416P 3 P. rotbraun, Platte 54, waager. 8er-Streifen KA-KB-KC-KD-KE-KF-KG-KH, oben und rechts voll- bis breitrandig, links und unten jedoch Bedarfsschnitt mit
winzigem Vortrennschnitt, 1 Marke senkr. Bug,  insgesamt eine sehr farbfrische Einheit mit schwarzem Nummernstempel 776 - Taunton
Strip of eight KA-KH, Numeral Cancel 776-Taunton , 4 Margins, Cut into left and a little of bottom, Cat: 400£

3Ie(8) 300,—

5417P 3 P. rotbraun, Platte 58, waager. 6er-Streifen LA-LB-LC-LD-LE-LF, schöne farbfrische Einheit in gestempelter Bedarfserhaltung, sehr sauber entwertet mit
schwarzem Nummernstempel 4
Strip of six LA-LF, Inland Office 4, 4 Margins, Cut into left and right side, Cat: 250£

3Ie(6) 170,—

5418P 3 P. rotbraun, Platte 63, waager. 10er-Streifen GA-GB-GC-GD-GE-GF-GG-GH-GI-GJ, schöne dekorative Einheit in gestempelter Be-
darfserhaltung (in der Mitte rückseitig mit Falz gestützt), sauber entwertet mit lokalem Nummernstempel von Schottland
Strip of 10 GA - G J , Scottish Cancel, 4 Margins, Cat: 500£

3Ie(10) 350,—

5419P 3 P. rotbraun, Platte 65, waager. 3er-Streifen BH-BI-BJ, allseits voll- bis breitrandig, farbfrisch, sauber entwertet mit schwarzem Nummernstempel 186 -
Dublin
Strip of 3 BH-BJ, Irish Cancel 186-Dublin, 4 Margins, Cat: 140£

3Ie(3) 100,—

5420P 3 P. rotbraun, Platte 67, farbfrischer 6er-Block HE-HF-IE-IF-JE-JF, schöne farbfrische Einheit in gestempelter Bedarfserhaltung, sehr sauber entwertet mit
schwarzem Nummernstempel 17
Block of 6 HE-HF, IE-IF, JE-JF, Inland Office 17, 4 Margins, Cat: 300£

3Ie(6) 220,—
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5421P 3 P. rotbraun, Platte 69, waager. 4er-Streifen AD-AE-AF-AG, allseits voll- bis breitrandig, farbfrisch, sauber entwertet mit schwarzem Nummernstempel 134
- Bristol
Strip of 4 AD - AG,  Numeral Cancel 134-Bristol, 4 Margins, Cat: 200£

3Ie(4) 130,—

5422P 3 P. rotbraun, Platte 77, waager. 3er-Streifen RG-RH-RI, allseits breitrandig, farbfrisch, sauber entwertet mit schwarzem Nummernstempel 85
Strip of 3 RG-RI, Numeral Cancel, 4 Margins, Cat: 140£

3Ie(3) 100,—

5423FP 3 P. rotbraun, Platte 93, waager. 4er-Block FH-FI-FJ-FK, farbfrisch, sauber entwertet mit grünblauem Nummernstempel 297
Strip of 4 FH-FK, Numeral Cancel 297 green-blue-Fazeley, 4 Margins, Cat: 600£

3Ie(4) 400,—

5424P 3 P. rotbraun, Platte 96, HL, sehr frisches, allseits voll- bis breitrandiges Kabinettstück mit sauber aufsitzendem blauem Nummernstempel 68 - Bewdley
Single HL, Numeral Cancel Blue 68-Bewdley, 4 Margins, Cat:150£

3Ie 100,—

5425 3 P. rotbraun, Platte 99, als senkrechter Paar HB-IB auf Briefstück mit schwarzen Nummernstempel 13
Pair HB-IB, Inland Office 13, on a part from a cover, 4 Margins, Cat: 100£

3Ie(2) 60,—

5426FP 3 P. rotbraun, Platte 103, waager. 4er-Streifen HB-HC-HD-HE, schöne dekorative Einheit, sauber entwertet mit blauem Nummern-
stempel 794 - Watton, Fotobefund Richter : „... ist echt und in sehr guter Gesamterhaltung“
Strip of 4 HB-HE, Numeral Cancel Blue 794-Watton, 4 Margins, cert. Richter, Cat: 600£

3Ie(4) 400,—

5427P 3 P. braunrot, Platte 146, insgesamt gut gerandeter waager. 9er-Streifen GA-GB-GC-GD-GE-GF-GG-GH-GI, lediglich eine kleine Stelle
unten links berührt, sonst voll- bis breitrandig, oben rechts kleiner Vortrennschnitt, rechts oben Eckbug sowie 4. Marke etwas dünn,
trotzdem optisch sehr wirkungsvoll und als 9er-Streifen selten!
Strip of 9 GA-GI, Numeral Cancel 97-Bury ST. Edmunds, 4 Margins, right stamp with small upper corner crease und stamp No. 4 small
thin, Cat: 600£

3IIa(9) 600,—

5428P 1 P. braunrot und 2 P. blau Viktoria als MiF auf Auslandsbrief mit schwarzem Nummernstempel „133" von HALIFAX 27. 3.1851 via
Calais nach Italien
Single Red RH and Single Blue QE, Numeral Cancel, Red Insuffictendly Stamped, Black town cancel Calais 29. Mars 1851, Back Halifax
green-blue 1851 and Black Milano. Penny Red 4 Margins, Penny Blue 3 Margins, Very Rare Combination. Cat: 500£++

3II,4a 350,—

5429P 1 P. rotbraun (Platte 20, FI) als EF auf Brief 1843 mit seltenem schwarzem Malteserkreuzstempel „10" nach Howden mit Ak-Stpl.
Single FI, 4 Margins, Black MX with No. 10, Black town cancel Plate 20, Cat: 500£

3 300,—

5430 1 P. rot, postfr. 4er-Block vom re. Rand 168  ** 25,—
5431 10 Sh und 1 Pfund Burgen mit Wz. 21, 2 postfrische Prachtstücke, 260,- 280/81I  ** 60,—

5432 Marokko, 50 C. und 2 P., tadellos ungebr. 13,15  * 60,—

5433 1920, Firmenvordruckbrief mit 2 1/2 P Freimarke aus GB mit Stempel BRISTRISH.A.P.O. CONSTANTINOPLE 1.1. nach Holland, Randspuren 30,—
5434 1921, 2 1/2 P und 2 P von GB auf Einschreiben-Brief aus BPO CONSTANTINOPLE 24.1. nach Wien, Ak.-Stempel, feiner Bedarfsbrief! 60,—

5435P 1 P rot auf normalem Papier, ungezähntes, postfrisches Kabinett-Stück mit rechtem Rand, unsigniert, Fotobefund Wieneke BPP 2auU  ** 110,—
5436P 1 P rot auf normalem Papier ungezähnt, postfrisches Kabinettpaar unsigniert mit Fotobefund Wieneke BPP: „ist echt und einwandfrei!“ 2auU(2)  ** 220,—

5437FP 80 C. grün tadellos postfrisch mit kopfstehendem Aufdruck, gepr. Pickenpack BPP 7  ** 200,—

5438 20 C. grünoliv und grünoliv/olivbraun, je tadellos u. klar gest. 30a,b 30,—
5439 1929/38, kleines Lot ungebrauchter Werte mit Mi. 94(2), 100/03 und 115, Mi. ca. 70,— ex94/115  * Gebot
5440 Freimarkenausgabe 1960, kompletter postfrischer Kabinettsatz 149/62  ** 25,—
5441 1/2d-1 Pfd. Schiffe, kpl. Prachtsatz, tadellos postfrisch, Mi. 50,- 188/201  ** Gebot

5442 2 L. gelblicholiv, voll-/breitr. klar gest. Kabinettwert 2a 25,—
5443P 60 L. russischgrün, vollrandig mit Originalgummi und Falz, Mi.500,-, seltene Marke 46  * 150,—
5444P 10 Dr. Olympische Spiele, Höchstwert, tadellos gez., gest. 107 100,—
5445FP Nationale Jugendorganisation, teils vom Bogenrand, tadellos postfr., Mi. 600,- 427/36  ** 180,—

5446 1979, Ministerjahrbuch zum Postkongress in Rio de Janeiro, enthalten postfr. Ausgaben ab 1971, schöner dekorativer Einband, tadellose Erhaltung ** 30,—

5447 Freim.- Ausgabe, 11 Werte in A + B Zähnung (160) 7AB FF 25,—
5448 8 bessere Werte; 32, 55, 113, 130, 140, D3A, 14A, 41I feinst, keine Tollur-ST. (300) 32, D41 25,—
5449 5 A. - 40 A. Ergänzungswerte, tadellos ungebr. 99/103  * 40,—
5450 30 A. und 50 A. Aufdruckwerte, ungebr. 112/13  * 20,—
5451 7 A. und 10 A. tadellos ungebr. 114/15  * 30,—
5452 20 A. und 50 A. postfr. 116,118  ** 80,—
5453 1 Kr. a. 40 A. blau, ungebr. 121  * 50,—
5454 Allthing, 15 A. und 1 Kr. Erstfalz, übrige tadellos postfr. 142/46  */** 100,—
5455 Zeppelin, tadellos ungebr. 147/49  * 30,—
5456P 5 A bis 75 A. Wasserfall, 60 A. ungebr., übrige Werte je tadellos postfr. 150/55  */** 100,—
5457 Wasserfall, tadellos ungebr. 150/55  * 50,—
5458 1937, Regentschaftsblock, tadellos postfrisch, Mi. 60.- Bl.1  ** Gebot

5459P 15 C. grigio seppia, unused with original gum, hinged, full margins, fresh color and in good condition, signed Sorani Sass.14c  * 80,—

5460 1878, Zeitungsmarke, blauer 2 C auf 2,oo L, kleiner Eckzahnfehler (siehe Foto), Mi. 550,— 34  * 25,—
5461 10 C. - 1 L. Manzoni, tadellos, gest. 188/92 180,—
5462P 1 und 5 L. Manzoni, tadellos ungebraucht 192/93  * 180,—
5463 Heiliges Jahr 1925, kpl. Satz mit Stempel „ROMA 30. APR. 25" rücks. auf GSK, Kabinett 206/211 40,—
5464 60 C. bis 5 L. Flugmarken, tadellos ungebraucht, Mi. 75,- 230/33  * 20,—
5465 Antonius v. Padua, kpl., gest. 362/68 40,—
5466 2,55 L. Heiliges Jahr, rundgest. 456 Gebot
5467 Monte Cassino, tadellos postfrisch 837/38  ** 25,—

5468P 1903, 1C. dunkelbraun mit kopfstehendem Aufdruck, waagerechter Dreierstreifen, etwas angetrennt, ungebraucht, signiert Soveni, Sassone, Lit. 450 000. 19K  * 100,—
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  5286      280,—   5283      400,—   5288      200,—  5289      400,—    

5330      100,—   5357       40,—   5428      350,—   5739       40,—

5429      300,—   5548      100,—   5562       30,—   5579       50,—   

5582       80,—   5584       50,—   5585       50,—   

5598       90,—   5614       80,—   7888      150,—

5618      250,—   5691      150,—
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5469P 10 und 15 H. Freimarken (Kriegsinvaliden 1918), jeweils in der seltenen Aufdruck-Type als kompletter postfrischer Luxus-Satz, gepr. Velickovic BPP sowie
Farbkopie des Fotoattestes für den Viererblock, im Michel hoffnungslos unterbewertet und in postfrischer Erhaltung praktisch nie angeboten! (Mi. ca. 300,-
Euro + Prüfgebühren)

19 I/20 II  ** 100,—

5470 Landschaft mit rotem Aufdruck Feldpost, Probedruck a. Ministeralben, tadellos postfr., gepr. Rommerskirchen BPP 2  ** Gebot

5471 Denkmalsfond, gez. und ungez., je tadellos postfr. 144/48A+B  ** 25,—
5472 3 +53 S. Fliegerhilfsfond im hexagon, war ursprünglich zusammen, wurde aber getrennt, so daß nur noch 5 Werte zusammenhängen ( 6 Werte) postfr. 225A  (6)  ** 60,—

5473 5 H. - 25 H. Johann II., tadellos ungebr. 1/3x  * 60,—
5474 5 H. - 25 H. Johann II., gest. 1/3x Gebot
5475 Fürst Johann II auf sauberem Blankobrief o Vaduz 6.Ii.1913, Prachtbeleg, Mi. 90 + 1/3x 20,—
5476P 25 H. mittelultramarin, gest. 3b 150,—
5477 Wappen Zähnung B, tadellos ungebraucht 46/52 B  * 45,—
5478 10 Rp. und 30 Rp. Freimarken sowie 87. Geburtstag, tadellos ungebr. 63/64,75/7  * 30,—
5479 2 172 Rp. - 1 1/2 Fr. Freimarken, tadellos ungebr. 65/71  * 70,—
5480 Freimarken 1925 komplett, sauber gestempelt 65/71 50,—
5481 85. Geburtstag, tadellos ungebr. 72/74  * 30,—
5482 Hochwassergeschädigte, tadellos ungebr 78/81  * 40,—
5483P Regierungsjubiläum, kpl. bis auf Mi. 83, tadellos ungebr. 82/89  * 180,—
5484 Regierungsantritt, tadellos, gest., Mi. 170,- 90/93 50,—
5485P 3 Rp. - 2 Fr. Freimarken, tadellos ungebr. 94/107  * 250,—
5486P 3 Rp. - 2 Fr. Freimarken, tadellos ungebr., Mi. 800,- 94/107  * 200,—
5487P 3 Rp. - 2 Fr. Landschaften, tadellos, gest. Satz, Mi. 700,- 94/107 180,—
5488 Freimarken, dabei Mi. 95/99, 103/04, 107, tadellos ungebr., Mi. 450,- ex94/107  * 120,—
5489 10 R. - 1 Fr. Flugpost a. Luftpost-R-Brief v. 1. Postflug Vaduz-St. Gallen, vs. roter Bestätigungs-Stpl, bis auf leichten senkr. Bug tadellos, Mi. 680,-DM 108/13 98,—
5490 Jugendführsorge, tadellos ungebr. 116/18  * 30,—
5491P 25 Rp. Landschaften sauber ungebraucht 119  * 78,—
5492 25 Rp. Freimarken, gest. 119 Gebot
5493 80. Geburtstag, tadellos ungebr. 122/24  * 30,—
5494 Freimarke 25 Rp mit Zusatzfrankatur auf R-Brief in die Schweiz 131 15,—
5495 16 Gemäldemarken, teils doppelt auf Souvenirkarten, u.a. 311/4 und 314 (190) 25,—
5496 Freimarken 1937 komplett, postfrisch 162/69  ** 30,—
5497 3 Fr. Fürst Franz I. im Eckrandviererblock oben rechts, tadellos postfrisch, 88,- ++ 171(4)  ** 20,—
5498 20 Rp. Vögel im Viererblock auf Eilboten-Vordruckbrief von SCHAAN 3.11.39 nach Balerna 175(4) 20,—
5499P 5 Fr. grün tadellos gestempelt 309 76,—
5500 Gemälde III auf Blanco-Souvenierkarte 311/14 15,—
5501 Pfadfinderkonferenz komplett auf seltener Pfadfinderkarte VADUZ 8.8.53 315/18 15,—
5502 Landesmuseum komplett tadellos gestempelt auf Blanko-Karte SCHAAN 3.12.53 319/21 20,—
5503P Fürstenpaar kpl. tadellos postfrisch 332/33  ** 94,—
5504 Sport IV a. R.-Brief nach Berlin mit Ersttags-Stpl. 353/56  FDC 25,—
5505 20 Fr. Landespatrone im kpl. postfrischen Kleinbogen zu 4 Marken, Mi. 85,- 734Klbg.  ** Gebot

5506P Aufdruckausgabe, tadellos ungebrauchter Satz (1200,- für **) 1/8  * 180,—
5507 10 R. schwarzviolett, Zähnung A, tadellos ungebr. 2A  * 40,—
5508P 1,20 Fr. schwarzockerbraun, Zähnung B, tadellos ungebr. 8B  * 70,—

5509 2 1/2 und 5 Fr. Wilhelm, tadellos ungebr. 82/83  * Gebot
5510 Intellektuelle, kpl. ungebr. 266/80  * 200,—
5511 Madonna von Luxemburg, sauber gestempelt 382/86 80,—
5512 Europa 1956, tadellos gestempelt mit SST 555/57 20,—

5513 Malta-Vorläufer, 15 meist verschiedene Vorläuferwerte ex SG Z34/Z93, teils nach Plattennummern unterschieden, dabei Z34, Z38, Z40, Z49, Z55, Z60,
Z62, Z89, Z93, dabei auch Briefstücke, KW nach SG 270,- Pfd.

/ 130,—

5514 Malta-Vorläufer, 2 1/2 P. rosa mit Plattennummer 2 (SG No. Z36) sowie 2 1/2 P. rosa (SG No. Z38) mit den Plattennummern 4,5,6,7,8,9,12,13 und 16, ein
Wert min. kurzer Eckzahn ansonsten tadellos gest., KW nach SG 170,- Pfd.

/ 80,—

5515 1/2 P. orange in B und C Zähnung sowie 1/2 P. mit Wz. 2, gest., Mi. 250,- 2B/C,3a 70,—
5516 6 P. bis 10 Sh Freimarken mit Aufdruck „SELF-GOUVERNMENT 1947", 7 Werte in postfrischen Kabinett-Viererblöcken, 288,- 207/13(4)  ** 70,—

5517P Freimarken Charles III., 1 C bis 25 C kpl., für diese Ausgabe gut gezähnt und sauber gestempelt, Mi 228,- 1/6 50,—
5518 5 C. in blau und dunkelblau, ungebr. 3  * 40,—
5519 15 C. mattrosa, ungebr. ohne Gummi, für * 360,- EUR 5  (*) 50,—
5520 40 C. blau a. rosa, tadellos ungebr. 7  * 20,—
5521P 75 C. schwarz a. rosa, tadellos ungebr. 8  * 80,—
5522FP 1 Fr. schwarz a. gelb, tadellos ungebr. 9  * 500,—
5523P 5 Fr. blauviolett, Albert I. seltene Marke, weil Auflage nur 8000 Stück Kab 45  * 90,—
5524 Freimarken 1922 - 1924 kpl. tadellos, ungebraucht 54/64  *, 63** 25,—
5525 40 C. - 1,50 Fr.  Freimarken, tadellos ungebr, bzw. postfr. 116/19  */** 30,—
5526 10 Fr. blau, Freimarken 1933, Erstfalz, (xx250,-), gut gezähnt und zentriert, Kab. 135  * 50,—
5527 Freimarken, Mi.-Nr. 149/62, Postauftragsmarken mit Aufdruck, kpl. tadellos, ungebraucht! 149/62  * 35,—
5528 10 Fr. dunkelgrün, Stadioneinweihung auf kleinem Ersttagssonderblatt, tadellos. 189 50,—
5529FP Herrscherbildnisse je vom linken Rand bzw. 5+5 Fr, vom Oberrand, tadellos postfr., Mi. 550,- 190/99  ** 180,—
5530P Herrscher 1939, 190 - 199 kpl., zarte Falzspur, noch postgültig 190/99  * 90,—
5531 10 Fr. u. 20 Fr. Aufdruckwertem, tadellos postfr. 218/19  ** 40,—
5532 1948, Olymp. Sommerspiele 339/47  ** 30,—
5533FP Rotes Kreuz-Block, tadellos, gest. Bl.3A/B 350,—
5534 Blocklot mit 5,6,8,14,17, tadellos postfrisch. Mi. 141,- Bl.5,6,8,14,17  ** 40,—
5535 Fußballweltmeisterschaft Argentinien, postfr. ungez. Sonderdruck, tadellos postfr. 1315S  ** 80,—
5536 Olympiade Moskau und Lake Placid, die Ausgaben je Blocksonderdruck, tadellos postfr., Mi. 340,- EUR 1415/20S  ** 80,—
5537 Olympiade Moskau u. Lake Placid, je postfr. Sonderdruck in Blockform 1415/20SD  ** 70,—

152



5538 15 C Wilhelm, sauber gestempelt, signiert 6 35,—
5539P 20 C. ungezähnt, tadellos gestempelt, minimal falzhell und unten lupenrandig, NVP 24 v 24U 140,—
5540P Olympische Sommerspiele, kompletter postfrischer Kabinettsatz, 190,- 205/12  ** 60,—
5541 Legion-Blockpaar, postfrisch Bl.1/2  ** 60,—
5542 Legion-Blockpaar, tadellos postfr. Bl.1/2  ** 70,—

5543 Portofreiheitsmarke braun a. gelblichem Papier, ungebr. ohne Gummi I  (*) 20,—

5544 CURACAO, Freimarken Mi. 32/34 und 40/45, je tadellos ungebr., Mi. 200,- EUR 32/4, 40/45  * 50,—

5545 1946, Haakon IV und Wappenlöwe, 2 komplette postfrische Kabinettsätze, 115,- 315/22  ** 35,—
5546 1964, Lotteriemarke auf Flüchtlingskarte, gest. Oslo 10.8.64 (Letztag), tadellos 518 20,—

5547 1917 (ca.), Feldpostpostkarte mit Briefstempel „S.M. Boot 71 F“, etwas schwachen K1 vom 21.11. und violettem Zensur-L3 von Zara nach Wiesbaden 20,—
5548P 2 Kr. GS-Postkarte mit rückseitigem Bildzudruck „LOVRANA HOTEL-RIVIERA“ (Kroatien), postalisch befördert in 1899 nach Unterach (Ankstpl), eine Ecke mi-

nimal bestoßen, ansonst gute Erhaltung
P74Zd 100,—

5549 1850: 1 Kr. ockergelb, mit Wz., breitrandig, sauber gest. (große Teile des Org.-Gummis) sowie 1 Y breitr.,  mehrf. sign., Mi 240,- 1X,Y 75,—
5550P 1 Kr. ockergelb, mit zusätzlichem Druck a. der Rückseite, klar gest. „TRIESTE“, Kabinetterhaltung 1XDG 40,—
5551P 1 Kr. vollrandig, doppelseitiger Druck und 1 Kr. Maschinenpapier, breitr. Kabinettstücke, gest. 1XDG,1YTb 80,—
5552P Wappen 1 Kreuzer, einwandfrei gestempelt, vollrandig, geprüft Rismondo, Mi. 600.- 1x c 150,—
5553 2 Kr. schwarz, breitr. Kabinettstück, gest. 2Y Gebot
5554P Wappen 6 Kreuzer, einwandfrei gestempelt, rechts leicht berührt, geprüft Rismondo, Mi. 550.- 4x b 100,—
5555 1851: 0.6 Kr. „blauer Merkur“, für diese Marke alls. sehr schön breit-überrandig, sauber gest. Kabinettstück, Mi. 110,- 6 40,—
5556P 3 Kr. schwarz, Type II, tadellos, gest., Mi. 230,- 11II 60,—
5557 Doppeladler 10 K in seltener Mischzähnung L10 (1/2) x9, mit Bogen-WL, sehr gut zentriert und sauber gest.. Dazu saubere 5K mit Zähnung L12 1/2 Mi-

chelwert 216 A

47K,46G 65,—

5558 Freimarken 1899 (in neuer Währung), dabei die Mi.Nr. 68, 70, 71, 75 und 78, insgesamt 5 postfr. Werte, Michel-Spezial ca. 235,- Euro ex 68/78  ** 30,—
5559 1 H.  bis 4 Kr. Freimarken 1899, ungebrauchter Kurzsatz, insgesamt 13 verschiedene Werte (ohne Nr. 76 und 82), günstig, Mi. ca. 155,- Euro 69/89  * Gebot
5560 8 Werte Franz Josef, dabei Mi. 80, 111/14, 124/26, alle tadellos ungebr.., Mi. billigst 300,- EUR ex80/126  * 80,—
5561P 1916, 5 und 10 H. englische Kriegsfälschungen, 2 postfrische Werte in tadelloser Erhaltung, 10 H. Gummi minimal Talkum, Bleistiftsignatur 186,186FFä  ** 50,—
5562P Flugpost 1933, Segelflugpost „Wien - Semmering“ auf dekorativer Ansichtskarte, vs. Abbildung des Segelflugzeuges und Robert Kronfeld, rs. mit 4 Marken

(Mi.Nr. 447, 474, 475, 501) und allen Bestätigungsstempeln, druckfrisch!
447etc. 30,—

5563 5 bessere Werte, 466/7, 544, 551, 553 466/553  * Gebot
5564P 10 g bis 2 S. Landschaften, insgesamt 13 verschiedenen Werten tadellos postfrisch, ohne Nr. 505 (die als ungebraucht gratis dabei), Katalogwert entspre-

chend reduziert, günstig, Mi. ca. 700,-
498/511  ** 180,—

5565P Rotary Kongress, tadellos ungebr., Mi. 350,- 518/23  * 90,—
5566 60 H. Landschaften, tadellos ungebr. 542  * 40,—
5567P FIS I, tadellos postfr. 551/54  ** 180,—
5568FP WIPA-Block im Originalumschlag, Block mit den üblichen kleinen Einklebespuren, tadellose postfr. Erhaltung (die Michelnotierung

für postfrisch gilt für Blocks mit diesen Einklebespuren).
Bl.1  ** 1200,—

5569FP WIPA-Block, eingeklebt in der Ausstellungsklappkarte mit 3 verschiedenen Sonderstempeln, Kabinett - in dieser schönen Form sehr
selten!

Bl.1 1200,—

5570 Baumeister, 2 Werte kaum sichtbare Falzspuren, übrige postfr., Mi. 120,- 591/96  */** 30,—
5571 1 S bis 10 S Flugpostausgabe 1935, 5 postfrische Kabinettstücke, 150,- 608/12  ** 45,—
5572FP Rennerausgabe geschnitten im kompletten postfrischen Kabinett-Kleinbogensatz, 2000,- 772/75 BKlbg

**
700,—

5573 Renner ungezähnt, tadellos postfrisch, Mi. 280,- 772/77B  ** 90,—
5574 Jahrgang 1948 kpl. ohne Trachtenserie, postfr. Pracht! Mi. 103,- 854/928  ** 20,—
5575 Jahrgang 1949 kpl. postfrisch, Pracht 924/47  ** 50,—
5576 Jahrgang 1950 komplett, postfrisch. Pracht! Mi. 227,- 948/58  ** 50,—
5577 955/56, 968 und 984/87 auf Aerogramm nach Marokko, Marken teils unsachgemäß geklebt und teilweise Zahnfehler, Sonderstempel Salzburg (986) 955 etc. 75,—
5578 Jahrgang 1955 und 1956 kpl., postfrisch. Pracht! Mi. 147,- 1012/30  ** 25,—
5579P 1964 (ca.), Essay einer unverausgabten Kennedy- Marke in blau, ungezähnt in Kleinbogenformat auf Kartonpapier mit Stechernamen G. Wimmer 50,—

5580 1 H. - 10 K. allgemeine Ausgabe, 10 K ist ungebr., übrige gest. und Mi. 22/48, gest. bzw. Briefstück, Mi. 405,- 1/48  */ 100,—

5581 50 So Zähnung C, sauber gestempelter Prachtwert 7IC 30,—

5582P Staatskasse kpl. a. beschriftetem Umschlag, tadellos 213/23 80,—
5583 Briefmarkenausstellung Kattowitz, tadellos gestempelt; Mi. 80,- 285/86 22,—
5584P 20 und 30 Gr. Briefmarkenausstellung Kattowitz a. farbiger Ausstellungskarte, entsprechender SStpl., tadellos Erhaltung 285/86 50,—
5585P 1938, Bl.6 auf Stratosphären-Flugbrief, tadellose Erhaltung mit kleine Gebrauchsspuren, vs. u. rs. entspr. Flugbestätigungsstempel Bl.6 50,—
5586P BIE, tadellos zentr. gest., Mi. 260,- 445/47 80,—
5587P 80 - 120 Gr. Verfassung d. USA mit „GROSZY“-Aufdruck, tadellos, gest. 617/19 100,—
5588FP Verfassung d. USA, Block mit „GROSZY“-Aufdruck, 2mal klar gest., tadellose Erhaltung, selten! Bl.A11 550,—

5589P 100 R. Luis, vollrandiger sauber gestempelter Prachtwert 16 30,—
5590 20 C. braun, 3x auf Einschreiben-Auslands-Vordruckbrief aus Porto nach Deutschland, dort mit R-Zettel: „Vom Ausland über Frankfurt 9" versehen,

Ak.-Stempel vom 21.12.21, Spuren
235(3) 100,—

5591 4,50 E. Pereira, Höchstwert, ungebrauchtes Kabinettstück mit Erstfalz, Katalogwert für postfrisch 350,- 564  * 36,—
5592 Volkstrachten I, tadellos postfr. 632/41  ** 50,—
5593 1941, Volkstrachten-Blockausgabe, tadellos ungebraucht Bl.4  * 60,—
5594 Volkstrachten II, tadellos postfr. 706/13  ** 70,—

5595 1 A. - 3 A. Pflanzen/Blumen, tadellos postfrisch 394/403  ** 30,—

5596 1862/1893, Lot mit 20 guten Werten in überwiegend Pracht-/Kabinetterhaltung, dabei 9Ixa, 9Ixb, 10Ix, 13x, 25a/b, 26a (waager. Paar), 26b etc, Mi. 780,- ex9/109  */ 100,—
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5597P 2 und 5 L. Postgebäude, beide Höchstwerte sauber rundgestempelt, 185,- 159/60 35,—
5598P 1971, 6 L. Kosmonauten Block in grünl. Farbe, Aufl. 12.500, tadellos postfrisch Bl.86  ** 90,—
5599P 1971, Apollo Block, geschn., Aufl. 12.500, tadellos postfrisch Bl.89  ** 90,—
5600 1972, Oly. Sommerspiele München 1972, geschn. Block,  Aufl. 24.500, tadellos postfrisch Bl.94  ** 30,—
5601 1972, Oly. Sommerspiele München 1972, geschn. Block,  Aufl. 24.500, tadellos postfrisch Bl.98  ** 30,—
5602 1972, Medaillengewinner der Oly. Sommerspiele München 1972, geschn. Block,  Aufl. 23.500, tadellos postfrisch Bl.101  ** 25,—
5603 1972, Apolloprogramm, geschn. Block,  Aufl. 22.000, tadellos postfrisch Bl.103  ** 30,—
5604 1974,100 Jahre UPU, geschn. Block,  Aufl. 30.000, tadellos postfrisch Bl.113  ** 30,—
5605 1974, Fussball-WM, geschn. Block,  Aufl. 27.000, tadellos postfrisch Bl.115  ** 25,—
5606 1974, Skylab, geschn. Block,  Aufl. 27.000, tadellos postfrisch Bl.118  ** 25,—
5607 1975, Romulus-Block, geschn., Aufl. 38.500, tadellos postfrisch Bl.122  ** 40,—
5608 1975, KSZE-Block, geschn., Aufl. 38.500, tadellos postfrisch Bl. 125  ** 25,—
5609 1976, Oly. Winterspiele Innsbruck, geschn. Block,  Aufl. 24.900, tadellos postfrisch Bl.129  ** 25,—
5610 1972, Oly. Sommerspiele Montreal, geschn. Block,  Aufl. 24.900, tadellos postfrisch Bl.136  ** 25,—
5611 1976, Medaillengewinner der Oly. Sommerspiele Montreal, geschn. Block,  Aufl. 25.000, tadellos postfrisch Bl.138  ** 25,—
5612 1977, KSZE-Block, geschn., Aufl. 38.500, tadellos postfrisch Bl.144  ** Gebot

5613 5 gest. Werte, dabei 5 (2), 7, 18xF und 25y, je tadellos gest., Mi. 550,- ex5/25 100,—
5614P 10 Rbl. Mit anhängendem bedrucktem Leerfeld, 5 Werte mit Zusatzfrankatur auf Warenbegleitbrief, selten 81BxbL 80,—
5615FP „Tag der Philatelie und Kinderhilfe“, dabei 1 K. orange gezähnt mit kopfstehendem Aufdruck !, 6 Werte in tadelloser Qualität, ungebr.

mit sauberem Erstfalz, gepr. SFA (Soviet Philatelic Association)
185/89I A+B  * 500,—

5616P 30 K. Rote Armee in seltener C-Zähnung u. 30 K. Volkswehr, tadellos, gest. 825C,826 60,—
5617FP 25. Todestag Lenins, ungez. Block, echt gest. „RIGA 26.1.50", tadellose Kabinetterhaltung mit vollem Originalgummi, echt gestem-

pelt sehr selten, Attest Hovest BPP “Der Block und der Stempel von Riga mit dem Datum (25.1.50-7) ist in allen Teilen echt. Der Block
hat die Maße 178/135 mm. Erhaltung: Der Block ist vorzüglich erhalten, der Stempel ist etwas verwackelt abgschlagen. Der Block ist
sehr groß und der originale Gummi ist einwandfrei vorhanden."

Bl.11B 1600,—

5618P 2 K. schwarzgrau/rot/grün mit Zusatzfrankatur zu 7 K. (Russland Mi.-Nr. 33) a. kleinem Brief nach Riga vom September 1886, rs. Ank.-Stpl., Kreispostmarke
zusätzlich handschriftlich entwertet, seltener Beleg in guter Bedarfserhaltung

11u.a. 250,—

5619P OSSA (Perm), 2 K. braunrot, gez. rs. a. Brief von 1895, 2 mal mit Postkontorstempel entwertet, Prachtbeleg in Bedarfserhaltung, selten! 250,—
5620P SENKOV, 3 k. grün, handschriftliche Entwertung mit Datum 1909 rs. a. Brief, dieser vorderseitig etwas unsachgemäß geöffnet, ansonsten saubere

Bedarfserhaltung
200,—

5621P ZOLOTONOSCHA, 2 K. schwarz/grün/gelb voll-/breitrandiger Kabinettwert rs. a. Brief nach Proschenie, klar entwertet mit Postkontortempel 4.12.1891, sel-
tener Brief

300,—

5622FP 10 K. grün 10 K. grün und 15 K. rot (2mal im 3er-Streifen) in MiF mit 3mal 1 R Ukraine-Aufdruckausgabe (Mi.22) a. eingeschriebener
Paketbegleitadresse, saubere Bedarfserhaltung mit Dornlochung, außerordentlich seltener u. wirkungsvoller Beleg aus dem
Bürgerkrieg

2/3B 400,—

5623 25 C. braunkarmin, tadellos ungebr., Mi. 110,- 7  * 25,—
5624P Neues Postgebäude, kompletter ungebrauchter Kabinettsatz 176/79  * 100,—

5625P 10 L. grün/braun, tadellos mit sauberem Erstfalz, Mi. 300,- 18  * 80,—

5626P Lokalmarke, schwarz, tadellos ungebr. ohne Gummi, Mi. 750,- 6  (*) 200,—
5627P Lokalmarke, schwarz, gest., üblich eine Ecke eckrund, Prachtwert 6 60,—
5628P Freimarke für Lokalbriefe, gelbbraun in tadelloser Zähnung, klarer schwarzer Strahlenstempel, Mi. 350,- 13 90,—
5629 17 Ö. rotlila, tadellos, gest. 15a 30,—
5630P 1872/7 Freimarken Ausgabe, bis auf die billige 5 Öre. Kpl. Satz in der Zähnung B, 6 Öre in lila und grau, bei der 50 Öre etwas unregelmäßige Zähnung (460) 17/26A 40,—
5631FP 55 Öre und 80 Öre König Gustaf V. (sog. Värnamo-Ausgabe), 2 ungebrauchte Prachtstücke, signiert Bühler und Richter, selten! 84/85  * 1000,—
5632 8. Weltpostkongreß, 1 Kr grün Luxus 156 Gebot
5633 50 Jahre UPU, 10 sauber gestempelte Prachtstücke, u.a. 450 Öre bis 1 Kr. (275) 159/71 30,—

5634 10 Rp. Rayon II ohne Kreuzeinfassung, farbfrisch, vollrandig, tadellos gestempelt, bestens signiert, Mi. 130,- 8II Gebot
5635P 5 Rp hellblau ohne Kreuzeinfassung, knapp bis vollrandig mit Neugummi, etwas Gummifleckig, sonst farbfrisch und in feiner Erhaltung, 480,- 9II  (*) 100,—
5636P 40 Rp. hellgrün, Münchner Druck, 2. Auflage, gestempeltes Bedarfstück, Kurzbefund Kimmel: „...echt, gut, leichte Mängel“, günstig, Mi. 260,- 17I b 50,—
5637P 1 Fr. violettgrau mit gelbem Seidenfaden, sauber gestempelt, Kurzbefund Kimmel BPP: „...echt, gut, leichte Mängel (Schnitt), nicht repariert“, Mi. 850,- 18II Bynb 170,—
5638FP 2 Rp. grau, farbfrisch, gut gerandet, tadellos auf Briefstück mit sauber plaziertem K1 ZÜRICH 13. Okt. 62, sign. Bühler, Mi. 480.- 19 150,—
5639 3 C. schwarz „sitzende Helvetia“, tadellos rundgest., Mi. 120,- 21 Gebot
5640 3 C. schwarz, Kabinett, gepr. Pfenninger 21 40,—
5641 1 Franken sitzende Helvetia gold, einwandfrei gestempelt, signiert Dietrich 28 35,—
5642P 1 Fr. Gold bronze auf weißem Papier, farbfrisches, Vollzähniges Bedarfstück, zart gestempelt GENEVA 19 AOUT 65, Kurzbefund Kimmel: „...echt, gut, leich-

te Mängel, nicht repariert“, Mi. 420,-
28a 80,—

5643 1 Fr. gold und kupfer, 2 tadellose gest. Werte 28a,b 60,—
5644 25 C. sitzende Helvetia auf Faserpapier, tadellos rundgest. Kabinettstück, sign., Mi. 100,- 41 Gebot
5645FP Sitzende Helvetia, 40 C. mit zentrischem Vollstempel ARBON, Attest Kimmel „sauber, farbfrisch, übl. Zahnmängel, gut erhalten und

schön zentrisch gestempelt. Kleine Zahnunregelmäßigkeiten sind bei dieser Ausg. ein Indiz auf Bedarfsverwendung“, Mi.3200,-
42 800,—

5646FP Sitzende Helvetia, 50 C. Doppelprägung mit zentrischem Vollstempel „Wetzikon“, Attest Kimmel „sauber, farbfrisch, rechts Spalt so-
wie übl. Zahnmängel, sonst gut erhalten. Kleine Zahnunregelmäßigkeiten sind bei dieser Ausg. ein Indiz auf Bedarfsverwendung“,
nur wenige Stück bekannt !, Mi.4000,-

43I 1000,—

5647P 1 bis 15 C. Freimarken 1882, weißes Papier mit Kontrollzeichen 1, tadellos gestempelt, 850,- 44/49 170,—
5648P 15 C. Kreuz/Ziffer lebhaftgelbocker auf weißem Papier mit Kontrollzeichen, tadellos gestempelt, Mi. 300,- 49 90,—
5649 5 Werte stehende Helvetia, dabei 59B, 68A, 77A, 78C und 80D, je tadellos, gest., gepr., Mi. 305,- ex59/80 70,—
5650P 1 Fr. lila in Zähnung D tadellos argentinisches Fotoattest 63D 90,—
5651 40 C. Sitzende Helvetia, zentrisch gestempelt, gepr. v. Weid 101x 20,—
5652 70 C. schwärzlichrotbraun/hellchromgelb, postfrisch, tadellose Erhaltung, Mi. 200.- 108  ** 60,—
5653P 10 C. Vorläufer, franz. und ital. Text, tadellos ungebr. II/III  * 150,—
5654P Gebirgslandsschaften, alle 3 Werte in ungebrauchter Kabinetterhaltung, selten! (900,-) 121/123  * 300,—
5655P Pro Juventute 1915, tadellos postfrisch, 280,- 128/29  ** 80,—
5656P Pro Juventute sauber ungebraucht 128/29  * 30,—
5657 Pro Juventute 1915, tadellos gestempelt, 110,- 128/29 30,—
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5599       90,—  5619      250,—   5620      200,—   

5621      300,—   5709    Gebot   5736       60,—   5740      180,—

5738       70,—   5783       60,—   5803      100,—   

5806       50,—   6770     4000,—   

6900      150,—  7271      250,—  
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5658 10 C. Pro Juventute 1915, tadellos postfr., Mi. 280,- 129  ** 50,—
5659 10 C. Pro Juventute tadellos gestempelt 129 48,—
5660 Pro Juventute 1916, kompletter Kabinettsatz, tadellos zentrisch rundgestempelt, Mi. 150,- 130/132 30,—
5661 Pro Juventute komplett sauber ungebraucht 130/32  * 54,—
5662 Pro Juventute 1916, tadellos gest., 150,- 130/32 40,—
5663 Pro Juventute 1917, tadellos gest., 110,- 133/35 30,—
5664FP 30 C. Flugpost 1920, sauber rundgestempelt, Fotobefund Abt BPP: „...in guter Erhaltung“, Mi. 1.400,- 152 400,—
5665 Pro Juventute 1922, tadellos rundgestempelt, günstig, Mi. 95,- 175/178 Gebot
5666 Pro Juventute 1923, tadellos gestempelt, dabei Nr. 188 sign., Mi. 70,- 185/188 Gebot
5667P 10 Fr. graugrün, postfrisches Kabinettstück, 550,- 228  ** 170,—
5668 40 R. auf x-Papier tadellos gestempelt 234x 50,—
5669 40 Pf. auf z-Papier tadellos gestempelt (160,-) 234z 46,—
5670 NABA-Block, sauber ungebraucht, 450,- Bl.1  * 140,—
5671 NABA-Block tadellos auf Briefstück mit sauberem SST 4. X. 34, Fotoattest Marschand BPP: „...echt und einwandfrei“, Mi. 750,- Bl.1 260,—
5672 10 C. dunkelrotviolett postfrisch im kpl. Schalterbogen (Mitte gefaltet) mit 10 Zwischenstegpaaren, einige wenige Marken haben leichte Haftstellen, Mi.

800,-
299Bogen  ** 60,—

5673 Juventute-Block, tadellos zentrisch gestempelt mit Tagesstempel ZÜRICH 11.V.38, als Zugabe Mi.Nr. 314-317 kpl. rundgestplt., günstig! Bl.3 Gebot
5674 Pro Patria-Block 1940, sauber ungebraucht mit Falzrest, alle Marken postfrisch Bl. 5  * 75,—
5675 60 C bis 2 Fr. Freimarken 1941, tadellos postfrisch, 70,- 377/85  ** 20,—
5676 30 C bis 5 Fr. Flugpost inkl. Nr. 506/507, insgesamt 10 Werte, tadellos postfrisch, 170,- 387/94  ** 50,—
5677 Winterhilfe-Block, postfr. Bl.6  ** 30,—
5678 Rettungsboot-Block 1945, tadellos postfrisch, Mi. 220,- Bl.11  ** 70,—
5679P Pax-Satz 1945, tadellos postfr., 500,- 447/59 150,—
5680 Flugpost 1948, tadellos postfrisch, 80,- 506/07  ** 20,—
5681 Imaba-Block 1948, tadellos postfrisch, 90,- Bl.13  ** 25,—
5682 Pro Juventute 1948 im Viererblock auf 4 Briefen, teils R- und Eilboten, Prachtbelege 514/7 Gebot
5683P 20 C. Landschaften in seltener Type I, sauber gestempelt in tadelloser Erhaltung, nicht häufig angeboten! 533I 50,—
5684 Pro Patria, 1950 und 1951, je tadellos gest. 545/55,555/9 20,—
5685 Jahrgang 1951-1952, bis auf den Block in den Hauptnummern praktisch komplett, tadellos postfrisch, dazu Mi.Nr. 529/540**, günstig, 105,- 545/65  ** Gebot
5686 Pro-Patria 1951 kompletter zentrisch gestempelter Kabinett-Viererblocksatz 555/59VBl. 66,—
5687 Lumaba-Block 1951, tadellos postfrisch, 280,- Bl.14  ** 80,—
5688 Lausanne-Block 1955, tadellos postfrisch, Mi. 110,- Bl.15  ** 25,—
5689 Lausanne-Block, tadellos postfrisch Bl.15  ** 30,—
5690 Lausanne-Block 1955 mit  ital. ESST, tadellos, 100,- Bl.15 30,—
5691P 1960 Bundesfeierspenden-Block als ungebr. Phasendruck, wobei nur die Randschrift gedruckt ist, Rücks. bedruckt, Pl.-Nr. 8, der Block hat Überformat, eine

ideale Ergänzung für die gr. Schweiz-Sammlung
Bl.17PH  * 150,—

5692 INTERNABA-Block 1974, 45mal gest. u. originalverpackt von der Wertzeichenstelle, Mi. 247,- EUR Bl.22 40,—
5693 2,50 Fr. Turmhahn auf normalem Papier (13.7.1984), tadellos postfrisch auf Schweiz-Spezialblatt, dazu ausführlicher Text vom H. E. Sieger mit ehemaligem

Abopreis von DM 74,50 !
1057x  ** Gebot

5694 Stickerei-Kleinbogen, tadellos postfrisch, selbstklebend wie verausgabt, 220,- 1726Klbg.  ** 50,—

5695 15 und 35 Cent auf Ansichtskarte mit Luftpoststempel vom 29.5.23 nach Stuttgart sowie MLG München 2 179,181 20,—
5696 25 und 50 Cent auf R-Brief aus Mauren (Thg) vom 17.3.37 nach Belgien 18oz,184x 30,—
5697 NHORA-Flug, Ganzsache zu 20 C und Mi. 179, Stpl. Sternenfeld-Eplatures nach La Chaux de Fonds mit Ank.-Stpl. (CH-Handb. Nr. 26/6) u.a.179 20,—
5698 NHORA-Flug, Brief mit 40 C und Stpl. La Chaux de Fonds-Bale nach Wattwil mit Ank.-Stpl. (CH-Handb. 26/6Yc) 182 40,—
5699 1. Flug Locarno-Rom, R-Brief mit 189, 351 nach Japan, geringe Beförderungsspuren (CH-Handb. 40/1a) u.a.189 24,—
5700 27.5.54, Flug Zürich-Sao Paulo, Sonderumschlag mit MEF 40 c Ank.-Stpl. Sao Paulo v. 28.5. (CH-Handb. 54/11a) 507b(2) 50,—
5701 Sonderflug Laufen - Zürich, R-Brief mit 179 und 184x sowie Vignette vom 4.5.24 (Kat.-Nr. 24/2b) 30,—
5702 Sonderflug Les Rangiers nach Lausanne, Festpostkarte und Vignette, sauber gestempelt (Kat.-Nr. 24/6o) 24,—

5703 Industrielle Kriegswirtschaft, Aufdruck-Type II, kompletter ungebrauchter Prachtsatz mit Erstfalz, 200,- 1/8 II  * 50,—
5704 5 bis 70 C. Dienstmarken, kompletter Satz, tadellos postfrisch, dazu noch Mi.Nr. 529/540**, günstig, 113,- 64/74  ** Gebot

5705P 100 C. ultramarin/blau (Rahmen-Type II) auf gefasertem Papier, tadellos gestempelt mit zwei Abschlägen des schwarzen Zweikreisstempels BASEL FAHRP.
DISTRIB. 11...83, minim. kurze Zähne, Fotobefund Zumstein: „...gute Erhaltung, nicht repariert“, Mi. 450,-

13 140,—

5706 Kompletter Heftchenbogen Pro Juventute 1953 tadellos postfrisch, Mi. 400,— MHB 42  ** 120,—

5707 Markenheftchenblatt ohne Rand, Teilwellenstempel 29x 40,—

5708 1932, Foto „Die Erfolgreiche Schweizerstaffel....“ - Intern. Flugmeeting Zürich mit 2 e. U. von Hauptmann Koepke und Oberleutnant W.Farner 30,—

5709P EGGISHORN (WALLIS), schwarzer L2  a. AK „Hotel Jungfrau, Eggishorn, frankiert mit 10 C. Bundespost, nach Bayern Gebot

5710 Eur. Amt UNO, Dienstmarken mit Aufdruck Nations Unites..., 10 verschiedene Werte mit div. Aufdruckfehlern, davon 6 Werte aus 9/11 (für postfrisch 810
Euro)

1/11  * 40,—

5711P 80 C bis 10 Fr. Freimarken, tadellos postfrisch, 600,- 12/20  ** 170,—
5712P 80 C. - 10 Fr. kpl.,  je tadellos postfr. 12/20  ** 100,—
5713P 80 C. - 10 Fr., kpl. tadellos ungebraucht 12/20  * 75,—

5714 5 bis 70 C. Freimarken, tadellos postfrisch, 150,- 83/93  ** 45,—

5715 5 bis 70 C. Freimarken, tadellos postfrisch, 80,- 29/39  ** 25,—

5716 5 C bis 2 Fr. Freimarken, tadellos postfrisch, 280,- 1/8  ** 80,—
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5683   5705   5711   5712   5713   5800   

5720   5735   5746     
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5772   5768   5769   5888

5728 5801  5757  5817   5819   5820   5983
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5905   5907   5909   5911   5915   5964

5925   5929   5932   5933   5936   5984

5962   5969   5971   5973   5977   5982   6002   6006



5717P 5 C bis 10 Fr. Freimarken, tadellos postfrisch, 280,- 6/25  ** 80,—
5718 OMS/WHA; Freimarken 3 und 10 Fr. 23, 25  * Gebot

5719P 5 L. - 20 L. Nationale Symbole, die Spitzenwerte des Satzes, tadellos ungebr. 159/62  * 120,—
5720P Philatelistenkongress 1933, tadellos ungebr. 198/201  * 80,—
5721 Philatelistische Ausstellung, tadellos ungebr. 202/05  * Gebot
5722 3,70 L. mit neuer Wertangabe, je tadellos ungebr. 206/07  * 40,—

5723FP ZWANGSZUSCHLAGSMARKEN, 2 (Din) Rotes Kreuz, Doppeldruck des Roten Kreuzes, nach FA Zrinjscak „...in einwandfreier postfrischer Erhaltung und ist
echt. Ich habe doppelt signiert“, nur wenige Stücke bekannt!

ZZ5DD  ** 200,—

5724 14 Kc. - 28 Kc. Flugpost mit Mi. 192B, 193B und 194C, je tadellos postfr., Mi. 165,- 192/94  ** 50,—
5725 14 Kc. - 28 Kc. Flugpost, ungez., tadellos ungebr. 192/94A  * 20,—
5726 Prager-Burg-Block, per 50, postfr., Mi. 200,- EUR Bl.27  ** 30,—
5727 PRAGA 68 - Kleinbogen, per 20, postfr., Mi. 300,- EUR 1718  ** 45,—

5728P 2. Ausgabe Franz Josef mit Mi. 8a/b, 9a, 5a, 10a, 15a/b, 13a, teils gepr. Richter und 3 K -Wert 1. Ausgabe (rep.) ex2/13 180,—
5729P 25 Kr. violett im Steindruck, sauber gestempeltes Prachtstück, signiert 6a 72,—
5730 15 und 25 Kr. Kupferdruck, gestempelt, beide Werte in unterschiedlicher Erhaltung, günstig, 160,- 12/13 20,—
5731 25 Kr. hellviolett, sauber rundgestempelt, 110,- 13a 25,—
5732 35 f lilarot/schwarz auf blau, Fehldruck im kompletten postfrischen Bogen mit der 50 f, Bogen 2x gefaltet und in der Mitte stark angetrennt, als ganz Einheit

aber sicherlich nicht häufig, 950,- +
120F,120(99)  ** 250,—

5733 Revolutionäre, kpl. Satz mit stehendem Wz., tadellos ungebr. 261/65x  * 25,—
5734 Sport, tadellos ungebr. 403/10  * Gebot
5735P 1 P. und 2 P. Zeppelin, je a. tadellosem Briefstück 478/79 50,—
5736P 1934, Liszt-Blockausgabe, tadellos postfrisch Bl.1  ** 60,—
5737 1934, Liszt-Blockausgabe, gest. Bl.1 40,—
5738P Liszt-Block als EF a. Luftpostkarte des Ausstellungs-Sonderfluges „Budapest-Debrecen“ vom 9.5.1934, braune Ausstellungsvignette u. entspr. Flugbestäti-

gungsstempel vs.
Bl.1 70,—

5739P Kettenbrückenblock, SStpl. „SZOMATHELY“ Bl.12 40,—
5740P Kettenbrückenblocks, je tadellos postfr., Mi. 660,- Bl.12/13,17  ** 180,—
5741 1961, Intern. Briefmarkenausstellung „Budapest 1961", geschn. und gezähnter kpl. Kleinbogensatz, Markenuntergrund Silber, (B Aufl. 10.000) Satz, tadel-

los postfrisch
1765/68A/B KB
**

40,—

5742 1961, Intern. Briefmarkenausstellung „Budapest 1961", geschn. und gezähnter kpl. Kleinbogensatz, Markenuntergrund Gold, (B Aufl. 12.000) Satz, tadel-
los postfrisch

1783/86A/B KB
**

50,—

5743 1974, KSZE-Blockausgabe, tadellos postfrisch, Aufl. 8.500 Bl.103B  ** 45,—
5744 1975, KSZE-Blockausgabe, geschnitten und gezähnt (B Aufl. 16.515), je tadellos postfrisch Bl.113A/B  ** Gebot
5745 1975, Die erfolgreichsten ungarischen Briefmarken, Blockausgabe in violettblauer und bräunlichvoller Farbe, je geschn. und gezähnt, (B Aufl. 11.790 und

5600 !!!, tadellos postfrisch
Bl.114A/B(2) 50,—

5746P 1975, Europäisches Denkmalschutzjahr- T.d. Briefmarke, geschn. Viererstreifen, Aufl. 14.000 Sätze, tadellos postfrisch 3060/63B  ** 60,—
5747 1975, Europäisches Denkmalschutzjahr- T.d. Briefmarke, geschn. u. gezähnte Blockausgabe, B Aufl. 18.000, tadellos postfrisch Bl.115A/B  ** 40,—
5748 1977, Donaukommision-Blockausgabe, geschn., tadellos postfrisch, Aufl. 22.700, Mi. 100,- Bl.128B  ** 25,—

5749 Pius XI., Serie komplett einwandfrei gestempelt, Mi. 100.- 1/14 30,—
5750FP Brief vom 23.2.32 (Stpl. I 13c) Portostufe 1,25 L nach Deutschland (5 c Überfrankiert) Frankatur u.a. 5 c im Eckrandviererblock mit Bogenzähler 1/16 20,—
5751 R-Postkarte vom 11.4.30 nach Mainz (75 c Überfankiert), ital. R-Zettel mit blauem Handstempel 1/8 20,—
5752FP R-Brief vom 10.4.31 (Stpl. I 7a) frankiert mit 6 mal 25 c und 1,25 L (25 C überfrankiert) nach Luxemburg, der Brief wurde irrtümlich über Norwegen geleitet;

interessanter Bedarfsbeleg
4,9 20,—

5753FP Portogerechter R-Brief vom 21.9.23 nach Leipzig, rückseitig Stempel Bologna und Leipzig 11 20,—
5754 Freimarken 2,50 und 5 Lire auf Briefstück mit Ersttagsstpl. v. 1.8.29 und Amtssiegel der Vatikan-Post 11/12 Gebot
5755 2 und 2,50 L. Eilmarken, tadellos postfrisch 14/15  ** 35,—
5756 Eilmarken 2 und 2.50 Lire auf Briefstück mit Ersttagstpl. 14/15 Gebot
5757P Heiliges Jahr, je vom Oberrand, tadellos postfr 17/20  ** 50,—
5758 1933, Heiliges Jahr, ungebraucht 17/20  * Gebot
5759 1933, Heiliges Jahr, feinst gestempelt 17/20 25,—
5760FP Nachnahme-R-Brief vom 9.5.33 in die Tschecei mit Aushilfs-R-Zettel und orangeroter Wertbriefzettel, rückseitig etliche Stpl. 17/20 40,—
5761FP Portogerechter Brief vom 19.12.40 nach Bayern, rückseitig Verschlussstreifen: Geöffnet OKW und Prüferstempel; vorderseitig 3228 und 5318 sowie Versa-

lien-Stil. X und A, sehr selten
21/29 40,—

5762 1933, Freimarkenausgabe, Kol. Satz, Höchstwerte feinst gestempelt 21/38 25,—
5763 Freimarken 1933, Serie komplett einwandfrei gestempelt, Mi. 100.- 21/38 30,—
5764FP Frei- und Eilmarken, Kpl. Satz auf 2 R-Briefen vom 2.1.40 an Bolaffil Turin; mehrfach signiert 21/38 40,—
5765FP Ansichtskarte mit Masch-.Stpl. vom 8.9.44; 25 c Nachporto ital. Zensurstpl. und deutsche Prüfstpl. 23 und VF 25 18,—
5766 Freimarken 1 und 1,25 Lire 30/31  ** 10,—
5767 Portogerechter Brief vom 20.1.37 mit EF 1,25 Lire in die Schweiz 31 15,—
5768P Juristenkongress, Serie komplett tadellos vom rechten Rand, Nr. 50 leichte Fingerabdrücke, ansonsten tadellos, Mi. 800.- 45/50  ** 220,—
5769P Juristenkongreß kpl.  ** (47 entfalzt, 45 eine Zahnspitze getönt) (750,-) 45/50  ** 150,—
5770 1935, Juristenkongress 45/50 20,—
5771FP R-Brief mit Kpl. Satz Juristen-Kongress vom 2.2.35 ital. R-Zettel mit schwarzem Hand-Stpl.-Aufdruck nach New York 45/50 40,—
5772P 25 C. - 1,25 L Juristenkongress, die 4 Spitzenwerte des Satzes, je tadellos postfr., Mi. 830,- 47/50  ** 200,—
5773 1.25 L. Juristenkongreß tadellos postfrisch 50  ** 130,—
5774 Katholische Presse, ungebraucht 51/58  */** 25,—
5775 1936, Katholische Presse 51/58 15,—
5776 1938, Kongress Archäologie, feinst gestempelt 67/72 25,—
5777 1939, Sede Vacante, postfrisch 73/79  ** 30,—
5778 Flugpost 1947, feinst 140/46  ** 12,—
5779 1949, Basiliker, Kpl. Satz feinst postfrisch 149/60  ** 35,—
5780 Basiliken, Serie komplett einwandfrei postfrisch, Mi. 140.- 149/60  ** 45,—
5781 1951/3, 4 postfrische Ausgaben (90) 174/210  ** 18,—
5782 1951, Konzil von Chalkedom Kpl. Satz 180/84 20,—
5783P 100 Jahre Briefmarke-Block a. tadellosem FDC Bl.1  FDC 60,—
5784 1955, 900. Todestag hl. Bartholomäus im Eckrand-Neunerblock, davon 4 Felder mit Text 238/40  ** Gebot
5785 1956, Flugpostausgaben im Eckrand-Viererblock 241/49  ** Gebot
5786 1958, Weltausstellung Brüssel, Kpl. Satz und Block 288/95  ** Gebot
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5787 Paketmarken 1-15, Kpl. Satz postfrisch, lediglich Nr. 14 kleine Mängel (114) 1/15  ** 20,—

5788 Portomarken, kpl. Satz ungebraucht 1/6  * Gebot

5789 100 M. Zeppelin, ungebraucht, Mi. 65,- 157  * Gebot

5790P 20 C. blau, vollrandiger Wert mit sauberem Stempel der Dampfschiffahrts-Gesellschaft, diagonaler Papierbruch, seltener Wert!, Mi. 850,— 3 90,—

5791 1974, Fische, 48 Werte kpl., tadellos postfrisch ex1034/1108  ** 25,—

5792 2 Luftpostbriefe 1.) Zensurbrief v. 06.Feb. 1945, rücks. durchgangs- bzw. Ankunftstpl., 2.) UNO-Truppen im Libanon Brief nach Sao Paulo/Brasilien,
Masch.-Rollstpl. der UNO 27. April 1959

80,—

5793 10, 20 und 30 R. Dom Pedro sowie 3. Panamerikan. Kongress kpl., tadellos ungebr., Mi. 195,- 38/40,u.a.  * 50,—
5794P 200 R. Pedro, sauber gestempelter Wert auf Briefstück 50 40,—

5795FP 2 1/2 P. braunrosa, tadelloser ungez. Werte ohne Gummi, Kabinettstück dieser Seltenheit, Scott No. 1, Fotoatteste PF und Philatelic
Research Foundation

1U  (*) 450,—

5796P 2 1/2 P. rosa, ungebr. ohne Gummi 2 50,—

5797P 2 P. gelbgrün, gestempelter Kabinettwert mit vollen Rändern, tadellos, gepr. Engel, Mi. 140,— 3ya 50,—
5798P Two Pence gelbgrün, voll- bis breitrandiger, motivfrei gestempelter Wert 3ya 40,—
5799P Six Pence braunviolett, bläul. Papier, minimal angeschnitten 6xa 150,—
5800P 6 P. braunviolett, sauber gestempelter Kabinettwert in frischer Erhaltung, minimal lupenrandig, ansonsten teils breitrandig, Mi. 200 6ya 70,—
5801P 6 P. dunkelbraun, vollrandiger Wert mit sauberem Gitterstempel, minimal eckhell, Mi. 750,— 6yb 200,—

5802 1938, Vordruck-Geld-Quittung des Kanton Sanitrarium mit Hakenkreuz und Stempelmarke, Spuren 50,—
5803P 1978, Pferde-Block, tadellos postfrisch, Mi. 300,- Bl.12  ** 100,—
5804 1978, Brücken-Block, tadellos postfrisch, Mi. 250,- Euro Bl.14  ** 70,—
5805 Chinesische Mauer-Block, tadellos, gest. Bl.15 25,—

5806P 1931, 31.5., Erstflugbrief Peking-Berlin mit Aufgabestempel Nanyuan, dekorativer Vordruckbrief mit bunter Frankatur (vorder- und rückseitig) via Berlin
nach Basel

50,—

5807 Altchinesische Gemälde II, tadellos postfrisch, Mi. 200,-. 470/73  ** 60,—

5808 1/2 C. - 2,50$ Freimarken, tadellos postfr. 163/75  ** 20,—

5809 5 F. - 200 F. Mondlandung, tadellos postfr., ungezähnt, Michel -.- 324/29B  ** 30,—

5810P 5 B. bis 1 I. (Mi.Nr. 7-9, 15 und 17), je mit schwarzem Aufdruck „1954 - 1373" (sog. Flugpost-Steuermarken), insgesamt 5 verschiedene postfrische Lu-
xus-Werte, Michel vollkommend unbekannt, günstige Gelegenheit für den großen Jemen-Spezi!

7/10F,etc  ** 80,—

5811 50 B. Grenoble und 50 B. Adenauer; je im offiziellen Folder(numeriert) der Postverwaltung; gedruckt auf Goldfolie und tadellose Erhaltung; Mi. nur für
Marken in DM 180,-

612A,629A  ** 32,—

5812 6 B.- 1 R. mit Aufdruck; postfrischer Satz in tadelloser Erhaltung; Mi. in DM 150,- 20/24  ** 24,—

5813P 1/2 P. dunkelgrün, bläuliches Papier, vollrandiger Kabinettwert mit Nummernstempel „1", Mi. 450,— 1xb 150,—

5814 UPU geschnitten, 2 Werte und 4 Blocks tadellos postfrisch 411B/Bl.64B  ** 75,—

5815 Schmetterlinge kpl., tadellos postfr. 900/09  ** 30,—

5816 1977 UPU und Weltfernmeldetag, kpl. Garnitur von 8 gez. Blockausgaben, tadellos postfrisch, Mi. 132,- Euro Bl.25/32A  ** 25,—

5817P 1, 5 und 25 $. Elefantengruppe, gestempelt in ausgabetypischer Erhaltung 35,37/38 120,—

5819P 3 d Georg mit zusätzlicher waagerechter Verzähnung (siehe Foto) 63 Gebot
5820P 1 Pfund 10 sh. Eduard, gestempelt 74 30,—

5821 Schmetterlinge & Tiere, kpl., tadellos postfr. 385/406  ** 40,—
5822 Olympische Sommerspiele Montreal, kpl. mit Block, tadellos postfr. 1138/41A  ** 50,—
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5823FP 2 P. Känguru, waagr. Paar v. li. Rand, kopfstehendes Wz. 2, tadellos postfrisch 6IY(2)  ** 100,—
5824FP 3 P. Känguru, Wz. 2, postfrischer Viererblock, tadellos 8IIX  ** 150,—
5825FP 4 P. Känguru, Wz. 2, tadellos postfrisch 9IIX  ** 60,—
5826FP 5 P. Känguru, Wz. 2, tadellos postfrisch 10IIX  ** 40,—
5827FP 6 P. Känguru mit rechtem Zwischensteegrand, Wz. 2, tadellos postfrisch 11IIX  ** 80,—
5828FP 6 P. Känguru, Wz. 2, tadellos postfrisch 11IIX  ** 80,—
5829FP 9 P. Känguru, Wz. 2, tadellos postfrisch 12IIX  ** 70,—
5830FP 2 Sh. Känguru, Wz. 2, tadellos postfrisch 14IIX  ** 200,—
5831FP 5 Sh. Känguru, Wz. 2, tadellos postfrisch 15IIX  ** 250,—
5832FP 10 Sh. Känguru vom li. Seitenrand, Wz. 2, tadellos postfrisch, RR 16IIX  ** 700,—
5833FP 1 Pfd. Känguru, Wz. 2, tadellos postfrisch, RRR 17IIX  ** 1000,—
5834FP 6 P. Kookaburra, tadellos postfrisch 20  ** 70,—
5835FP 6 P. Känguru, Wz. 3, tadellos postfrisch 23IIX  ** 200,—
5836FP 9 P. Känguru, Wz. 3, tadellos postfrisch 24IIX  ** 150,—
5837FP 1 Sh. Känguru, Wz. 3, tadellos postfrisch 25IIX  ** 100,—
5838FP 2 Sh. Känguru, Wz. 3, tadellos postfrisch 26IIX  ** 450,—
5839FP 1 P. König Georg V mit Plattenfehler „Sporn im linken Ziffernkästchen“ als Kombinationspaar mit gleichem Wert in Platte II, tadellos postfrisch, Mi. 1000,- 30XAIA  ** 100,—
5840FP 1 P. König Georg V mit kopfstehendes Wz.3 und Plattenfehler „Sporn im linken Ziffernkästchen“ als Kombinationspaar mit gleichem Wert in Platte II, tadel-

los postfrisch
30XAIA  ** 150,—

5841FP 1 P. gelb, tadellos postfrisch 36XAb  ** 80,—
5842FP 1 P. orange mit kopfstehendes Wz.3 , tadellos postfrisch 36YAa  ** 50,—
5843FP 6 P. Känguru, Wz. 4, postfrischer Viererblock mit Plattenfehler „gebrochenes Bein“, tadellos 45XIII(4)  ** 70,—
5844FP 6 P. Känguru, postfrisches Zwischensteegpaar v. Unterrand mit Vermerk „JOHN ASH, AUSTRALIAN NOTE AND STAMP PRINTER, Wz. 4, tadellos postfrisch 45XIIIZW  ** 70,—
5845FP 1 Sh. Känguru, postfrisches Zwischensteegpaar v. Unterrand mit Vermerk „A.J. MULLETT, AUSTRALIAN NOTE AND STAMP PRINTER, Wz. 4, tadellos

postfrisch
47XIIB  ** 60,—

5846FP 2 Sh. braun, Wz. 4, tadellos postfrisch 48XIIa  ** 150,—
5847FP 5 Sh. Känguru, Wz. 4, tadellos postfrisch 49XII  ** 180,—
5848FP 10 Sh. Känguru, Wz. 4, tadellos postfrisch 50XII  ** 300,—
5849FP 1 Pfd. Känguru, Wz. 4, tadellos postfrisch 51XII  ** 250,—
5850FP 2 Pfd. Känguru, Wz. 4, postfrisches Luxusstück, tadellos, RRR 53XII  ** 1800,—
5851P 2 P. lebhaftrot, ohne Wasserzeichen, tadellos postfrisches Stück vom linken Rand 74FCII  ** 300,—
5852FP 3 P. König Georg V mit kopfstehendes Wz.6, Platte I, Type A und B, im waagr. Seitenrandpaar, tadellos 75YCI  ** 100,—
5853FP 3 P. König Georg V mit kopfstehendes Wz.6, Platte I, Type A, im postfrischen Viererblock, tadellos 75YCI  ** 200,—
5854FP 1930, König Georg V, 4 1/2 violett, nicht ausgegebener Wert, postfrisch, eine Rarität dieses Gebietes, Mi. 4200,- II  ** 1000,—
5855 3 P. blau Kookaburra tadellos postfrisch im Bogenteil zu 16 Marken bestehend aus 4 Ausstellungsviererblocks, die jeweils durch doppelte Zwischenstegrei-

hen getrennt sind. Seltene Einheit! Mi. 800,—
81(16)  ** 240,—

5856FP 6 P-2 Pfd. Känguru, Wz. 6, kompletter postfrischer Kabinettsatz, Mi. 5200,- 82/88  ** 1300,—
5857 6 P. Känguru, postfrisches Zwischensteegpaar v. Unterrand mit Vermerk „JOHN ASH, AUSTRALIAN NOTE AND STAMP PRINTER, Wz. 7, tadellos postfrisch 104XZW  ** 40,—
5858FP 5 Sh. Känguru, Wz. 7, postfrisches Seitenrandstück, tadellos 108X  ** 100,—
5859FP 10 Sh. Känguru, Wz. 7, postfrisches Unterrandstück, tadellos 109X  ** 250,—
5860FP 2 Pfd. Känguru, Wz. 7, postfrisches Luxusstück, tadellos, RRR 111X  ** 1000,—
5861FP 1/2 d. Känguru, ohne Wz., coil perforation, in the pale orange-yellow shade (so-called „Mellow-yelloy“) from the only known sheet, nach Austr. Spezialkata-

log Nr. 180C, tadellos postfrischer Eckrand-Viererblock a.d. re. oberen Ecke, FB Brusden White
194(4)  ** 60,—

5862FP 1913, 2 Sh. Känguru-Markenheftchen Nr. 1, H.-Blätter postfrisch, übliche Deckelfaltung u. Klammer rostig, Erh. I-II, ACSC Nr. B7 A, sel-
ten, RRR

MHO-1  ** 500,—

5863FP 1928, 2’3 Sh. König Georg V -Markenheftchen, H.-Blätter postfrisch, Erh. I ACSC Nr. B39 MH  ** 150,—
5864FP 1928, 2’3 Sh. König Georg V -Markenheftchen, H.-Blätter postfrisch, Erh. I ACSC Nr. B39 a MH  ** 150,—
5865FP 1927, 2 Sh. Canberra-Markenheftchen Nr. 21, H.-Blätter postfrisch, Erh. I ACSC Nr. B38 MHO-21  ** 50,—
5866FP 1929, 3 Sh. Flugpost -Markenheftchen, H.-Blätter postfrisch, Erh. I-II, ACSC Nr. B40 MHO-23  ** 500,—
5867FP 1932, 2 Sh. König Georg V -Markenheftchen, H.-Blätter postfrisch, Erh. I-II ACSC Nr. B41 A MH  ** 150,—
5868FP 1932, 2 Sh. König Georg V -Markenheftchen, H.-Blätter postfrisch, Erh. I-II ACSC Nr. B42 MH  ** 150,—
5869FP 1932, 2 Sh. König Georg V -Markenheftchen, H.-Blätter postfrisch, Erh. I-II ACSC Nr. B42 a MH  ** 150,—
5870FP 1937, 2 Sh. König Georg VI -grünliches Markenheftchen, H.-Blätter postfrisch, Erh. I ACSC Nr. B51 Aa MHO-26  ** 250,—
5871FP 1942, 2 Sh. König Georg VI - Markenheftchen, H.-Blätter postfrisch, Erh. I ACSC Nr. B53 A MHO-27  ** 50,—
5872FP 1942, 2 Sh. König Georg VI - Markenheftchen, H.-Blätter postfrisch, Erh. I ACSC Nr. B53 Aa MHO-27  ** 50,—

5873 5877 5884 5892
5873P Brit. Columbia & Vancouver Island Mi.1 sowie Vancouver Island Mi. 2, je tadellos gest. 1/2 100,—
5874FP 1/2 C. rosa, dünnes senkr. geripptes Papier, klar gest., leicht bügig, Fotoattest PRF „ Scott No. 8b, used, genuine but creased“, Mi.

3200,- EUR
1z 500,—

5875FP 1/2 C. rosa, dünnes waager. geripptes Papier, klar gest., linke untere Ecke min. berührt, leicht bügig, Fotoattest PRF „ Scott No. 8a,
used, genuine but creased“, Mi. 2200,- EUR

1z 350,—

5876FP 3 C. ziegelrot, waager. gestreiftes Papier, klar gest. Kabinettstück, Fotoattest PRF „Canada, Scott No. 1, used, genuine in all respects“ 2w 200,—
5877P 3 C. ziegelrot, klar gest. Kabinettwert, FA BPA 2x 60,—
5878 3 P. ziegelrot, klar gest. Prachtwert 2x 50,—
5879FP 6 P. schwarzviolett, senkr. gestreiftes Papier, gest. mit Ringstempel u. Teil eines roten Nebenstempels, Pracht 3aw 200,—
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Die “Mayflower III”- Sammlung
In den folgenden Losen 5823 - 6167 und den Sammellosen 6613 - 6666 versteigern wir eine Sammlung, die ähnlich gehaltvoll ist, wie die von
uns im August 2000 versteigert “Mayflower”-Collection und die auch ähnliche Gebiete umfaßt. Australien, Afrika und Amerika mit vielen
exotischen Gebieten waren die Leidenschaft des früh verstorbenen Sammlers. Der Gesamtkatalogwert wurde ursprünglich auf ca. 600.000 €

geschätzt, liegt aber vermutlich deutlich höher. Sie finden im Angebot nicht nur große Raritäten, sondern auch eine große Spezialisierung und
zahlreiche, z.T. sehr seltene Markenheftchen. Die Ausrufpreise durften wir sehr günstig gestalten.

Bitte beachten Sie auch die Lose 5306, 5307 (Dänisch-Westindien), 5795, 5796 (Britisch-Columbia) und im Sammlungsangebot die Lose
6613 - 6666.



5944   5946   5968   5810     

5993   6008   6011   

6005   6013   5955   6022   6091   6064

6012   6014   6015   6076

6018   6019   6080     

6025   6106   6248

6124   6125   6127    6041   6044   6045   6068   6079   6145
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5880FP 6 P. dunkelviolett, voll-/breitrandig, entwertet mit klarem zarten Ringstempel, Kabinetterhaltung, Fotoattest RPS, nach SG No.3 3bw 350,—
5881FP 6 P. grüngrau, voll-/breitr., klar gest., Pracht, gepr. Bühler 3bx 250,—
5882FP 7 1/2 C. gelbgrün, gut gerandet und sauber gest. Wert, rs. Federzug entfernt u. gereinigt, FA BPA, Mi. 2000,- EUR 4 200,—
5883FP 10 C. blau, voll-/breitrandig, klar gest., Kabinett, Fotoattest PRF „ genuine in all respects“ 5x 350,—
5884P 1 C. rosa, gestreiftes Papier, ohne Gummi, Scott No. 14 var., FA u. sign. Bloch 10  (*) 50,—
5885FP Thronjubiläum, ohne den 2 C. Wert, gest. kpl. einige Werte teils kleine Einschränkungen, 1 $ - 5 $ Rollenstempelentwertung, für Mi. 51

und 52 gibt es ein FA Bühler
ex38/53 400,—

5886FP 2 C. Penny-Porto, senkr. ungez. Paar, postfr. ohne Gummi 74cU  (*) 150,—
5887FP 2 C. karminrosa im ungez. Paar, tadellos postfr., 1 Marke min. herstellungsbedingte Papierfalte 78U(2)  ** 40,—
5888P 10 C. braunviolett im 4er-Block, tadellos postfr. 97A  ** 250,—
5889P 1 P. strohgelb, waager. ungez. Paar, postfr. 105B  ** 50,—
5890P 2 C. grün, waager. ungez. Paar, postfr. 106B  ** 50,—
5891FP 2 Cents a. 3 C. karmin, senkr. Rand- 3er-Streifen, oberer Wert ohne Aufdruck, nach SG 44a, KW 800,- Pfd. 116/116F  ** 400,—
5892P 2 Cents a. 3 C. karmin mit doppelten Aufdruck, tadellos postfr. 116DD  ** 100,—
5893P Landschaften kpl., tadellos postfr. 134/38  ** 140,—
5894 1 $ Zerstörer Cossack, postfr. Höchstwert, tadellos 229  ** 30,—
5895FP 1900, Vikoria-Markenheftchen Nr. 1, mit allen H.-Blättern, diese tadellos postfrisch, Außendeckel altersbedingt leicht ausgeblichen.

Eines der , Topstücke jeder Markenheftchensammlung, RRR
MHO-1  ** 400,—

5896FP 1906, Eduard-Markenheftchen Nr. 2, mit allen H.-Blättern, postfrisch, Zwischenblätter weisen Altersflecken auf u. Außendeckel al-
tersbedingt leicht ausgeblichen. Eines der Topstücke jeder Markenheftchensammlung, RRR

MHO-2  ** 500,—

5897FP 1922, Georg V-Markenheftchen Nr. 6, mit allen H.-Blättern, diese tadellos postfrisch, grüner Außendeckel unten am Rand leichte Farbabplatzungen sonst
tadellos, Erh. I-II

MHO-6  ** 200,—

5898FP 1923, Georg V-Markenheftchen Nr. 7, mit allen H.-Blättern, diese tadellos postfrisch, brauner Außendeckel, tadellos, Erh. I MH7  ** 250,—
5899FP 1923, Georg V-Markenheftchen Nr. 8, mit allen H.-Blättern, diese tadellos postfrisch, orangeroter Außendeckel mit Bleistift beschriftet sonst tadellos, Erh. II MH8  ** 100,—
5900FP 1923, Georg V-Markenheftchen Nr. 9, mit allen H.-Blättern, diese tadellos postfrisch, blauer Außendeckel mit leichtem Öffnungsbug sonst tadellos, Erh. II MH9  ** 100,—
5901FP 1929, Georg V-Markenheftchen Nr. 13, mit allen H.-Blättern, diese tadellos postfrisch, braünlicher unbedruckter Außendeckel mit Deckelbug sonst tadellos,

Erh. II
MHO-13  ** 150,—

5902FP 8 C. blau, Registrierungsmarke, tadellos ungebr. , SG No. R8, KW 325,- Pfd. R8  * 100,—
5903FP 8 C. blau, Registrierungsmarke, postfr., SG No. R9, KW 325,- Pfd. R9  ** 300,—

5904P 1 P. dunkelbraunkarmin, voll-/breitr. Kabinettwert, tadellos ungebr. (S.G. 18b), 550,- 1IIb  * 150,—
5905P 1 P. mattbräunlichrot, stark gelbliches Papier, sauber gestempelter Wert mit kleinen Einschränkungen, Mi. 350,— 1Iwb 70,—
5906FP 1 P. mattbräunlichrot, weißes Papier, vollr. , klar gest. Kabinettwert, sign. Diena 1Iyb 300,—
5907P 1 P. karminrosa, sauber gestempelter Wert, 2 Seiten vollrandig, 1 Seite angeschnitten, Mi. 450,— 1Iyd 120,—
5908FP 4 P. grünlichblau a. bläulichem Papier, voll-/breitrandiger ungebr. Kabinettwert, sign. Diena (S.G. 4), 1800,- 2Ix  * 500,—
5909P 4 P. blau, voll-/breitr. klar gest. Kabinettwert, SG 4 2Ixb 60,—
5910FP 4 P. blau, 4er-Block, re. Marke leicht im Schnitt berührt, sonst voll-/breitr. Kabinettstück, Einheiten sind selten, FA Kaiser, Mi. 750,- 2Iyb 230,—
5911P 1 Sh. gelbgrün, links unten min. lupenrandig, farbfrisch, klar gest. Kabinettwert, gepr. Bühler (SG 8) 4Iyb 70,—

5912 5913 5914 5916
5912P 3 P. rot, klar gest. Kabinettwert 1 100,—
5913P 3 P. rot, voll-/breitrandiger Kabinettwert mit schwarzer Gitterstempelentwertung 1 100,—
5914P 6 P. senfgelb, nach SG Nr. 2b, tadellos gest. Kabinettwert mit zartem blauen Gitterstempel entwertet, FA Diena „ genuine and in per-

fect condition“, KW nach SG 1500,- Pfd.
1 500,—

5915P 3 P. rot sowie 6 P. gelb, erstere Marke voll-/breitr., 6 P. min. berührt, ansonsten tadellos, gest. 1/2 180,—
5916P 2 P. olivgelb, voll-/breitr. gest. Kabinettstück, nach SG Nr. 4 2 200,—
5917FP 1 Sh violett, zart gest. mit blauem Gitterstempel, Kabinett, FA F.E.C. 3b 900,—

5918FP 2 P. zinnober, SG No. 2, Fotoattest Diena „original, perfekt und sehr gut gerandet“, ein farbfrisches, klar gest. Luxusstück dieser
Seltenheit !

2a 1400,—

5919FP 4 P. zinnober, SG No. 4, klar gest. gut gerandetes Kabinettstück, Fotoattest PF 4a 1000,—
5920FP 4 P. orange, tadellos ungebr. mit Originalgummi, Fotoattest FEC/Bloch 4b  * 700,—
5921FP 6 P. zinnober, SG No. 6, farbfrisches voll-/breitrandiges gest. Kabinettstück, Fotoattest APES 6a 900,—
5922FP 6 1/2 P. zinnober, ungebr. mit Teilgummi, rs. geringe Alterungsspuren, Prachtstück dieser seltenen Marke, Fotoattest Holcombe 7  * 600,—
5923FP 1 Sh. orange, farbfrischer gest. Kabinettwert dieser sehr seltenen Marke, sign. Roumet und Bloch 9b 2000,—
5924 2 P, 4 P, 6 P, 6 1/2 P und 1 Sh. blassrosa, alle ungebr. mit bzw. ohne Gummi ex11/15y  */(*) 50,—
5925P 1 C. a. 3 C. grauviolett, waager. Paar mit den Typen II und III, tadellos, gest., sign. Stolow 58II/III 180,—
5926 15 C. Langemarck, preußischblau, tadellos ungebr., Fotoattest RPS 105b  * 40,—
5927FP 1 $ auf 15 C. Atlantikflug, 4er-Block mit den Aufdruckfehlern I und II, tadellos ungebr. 109I/II  * 250,—
5928FP 1 $ auf 15 C. Atlantikflug mit Aufdruckfehler III, tadellos ungebr. 109III  * 100,—
5929P 3 C. auf 15 C. zinnober, Type I, waager. Paar, tadellos ungebr. 111I  * 100,—
5930 35 C. Air Mail Halifax, Type II mit Abart ohne Punkt hinter 1921, ungebr. 113IIa  * 30,—
5931 35 C. Air Mail Halifax, Type I mit Abart ohne Punkt hinter 1921, ungebr. 113Ia  * 30,—
5932P 35 C. Air Mail Halifax, Type I mit Abart ohne Punkt hinter 1921 u. Aufdruck nach re. verschoben, tadellos postfr., sign. 113Iab  ** 100,—
5933P 20 C. olivgrün, ungez. waager. Paar, tadellos postfr. 181U  ** 80,—
5934 1,50 $ Südamerikaflug DOX, übliche leicht mangelhafte Zähnung, ungebr. 184  * 50,—
5935 2 C. grün, ungez. waager. Paar, tadellos postfr. 186U  ** 25,—
5936P 8 C. bläulichrot, tadellos ungebr. 206b  * 90,—
5937FP 1926, Markenheftchen 1, Reklame: Ayre & Sons, tadellos postfr., SG No. SB1, Mi. 2000,- EUR MH0-1  ** 400,—
5938FP 1932, Markenheftchen 2, postfr., SG No. SB2a MH0-2  ** 100,—
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5939FP 1932, Markenheftchen 4, tadellos postfr., SG No. SB3, Mi. 500,- MH0-4  ** 100,—

5940 5943 5945 5954
5940P 3 P. gelbbraun, rechter oberer Eckrand-4er-Block, tadellos postfr., nach CPSC H3a(2) 125A  ** 50,—
5941FP 3 P. gelbbraun, senkr. Paar in Zähnung A+D, tadellos postfr., nach CPSC: H3e ($800,-) 125A+D  ** 250,—
5942FP 3 P. orangebraun, 4er-bBock vom re. Seitenrand, tadellos postfr., nach CPSC: H3b 125C  ** 100,—
5943P 3 P. gelbbraun mit kopfst. Wz., tadellos postfr., nach CPSC: H3c  ($300,-) 125D  ** 70,—
5944P 3 P. orangebraun, Zähnung K14:13 1/2, li. oberes Eckrandstück, tadellos postfr., nach CPSC: H3c 125D  ** 50,—
5945P 4 P. orange, 4er Block vom re. Rand, tadellos postfr., nach CPSC: H4b 126C  ** 50,—
5946P 5 P. dunkelbraun, li. oberer Eckrand-4er-Block, tadellos postfr., nach CPSC: 127A 127A  ** 50,—
5947 5 P. rotbraun. senkr. Paar in Zähnung A+D, postfr. 127A+D  ** 40,—
5948FP 6 P. karmin im sekr. Paar, gez. A+D, tadellos postfr., nach CPSC: H6e(1) 128A+D  ** 150,—
5949FP 6 P. karmin im sekr. Paar, gez. A+D, tadellos postfr., nach CPSC: H6e(2) 128A+D  ** 150,—
5950FP 6 P. karmin, Zähnung C, 4er-Block, postfr., nach CPSC: H6a(2) 128C  ** 100,—
5951 3 P. dunkelbraun, senkr. Paar in Zähnung A+C, postfr., nach CPSC: K4c(1) 140IA+C  ** 40,—
5952 3 P. dunkelbraun, senkr. Paar in Zähnung A+C, postfr., nach CPSC: K4c(2) 140IA+C  ** 40,—
5953FP 1 S. orangebraun, tadellos postfr., nach CPSC: K12b(4), $2000,- 146A  ** 400,—
5954P 1 S. orangerot, Oberrand-4er-Block, tadellos postfr., im OR Falz, nach CPSC: K12b(3) 146A  ** 50,—
5955P 9 P. olivgrün, senkr. paar in Zähnung A+C, postfr., nach CPSC: K11c ($ 350,-) 146A+C  ** 80,—
5956FP 5 P. blau, 4er-Block vom Oberrand, Plattennummer 43, tadellos postfr., nach CPSC: K7a(2) ($700,-) 161C  ** 100,—
5957FP 3 Sh. gelbbraun/lilabraun, Eckrandstück, „Wet Printing mit Wz. 7.e“, tadellos postfr., nach CPSC: L14c ($1250,-) 202C  ** 300,—
5958FP 9 P. schwarz/rot, Oberrand-4er-Block mit Farbrandstreifen, tadellos postfr., nach CPSC: L11b(4) 222a  ** 200,—
5959FP 9 C. braunrot/grauschwarz, Eckrand-4er-Block, mit einem Farbrandstreifen, postfr., nach CPSC: L11c(4) 222b  ** 150,—
5960FP 9 P. orangerot/grau, Unterrandwert mit 2 Farbrandstreifen, postfr., nach CPSC: L11c(2) 222b  ** 100,—
5961FP 2 D. auf 1 1/2 P. braun, senkr. Unterrandpaar, unterer Wert mit Aufdruckfehler „Inserted 2", S.G.-No. 629/629a (550,- Pfd.), Fotoattest RPS 269  ** 200,—
5962P 2 P. auf 1 1/2 P. rotbraun, Urmarke Mi. 334, tadellos postfr., FA  BPA 373F  ** 60,—
5963FP 14 C. auf 10 C. QE II, kopfstehender aufdruck, tadellos postfr., nach CPSC: PA31a(X), $750,- 788  ** 100,—
5964P 17 C. auf 6 C. mit Blinddruck des Aufdruckes, tadellos postfr., nach CPSC: PA32a(Y), $ 400,- 789  ** 50,—
5965FP 40 C. + 5 C. Sicherheit im Straßenverkehr, nicht ausgegebener Wert gez., tadellos postfr., moderne Rarität !, Mi. 1200,- IA  ** 300,—
5966FP 40 C. + 5 C. Sicherheit im Straßenverkehr, unverausgabter Wert, selbstklebend, moderne Rarität, Mi. 1600,- II  ** 400,—
5967FP 2 S. olivgrün, postfr. Eckrand-4er-Block mit Plattennummer 2, postfr., nach CPSC: LO13g ($ 500,-) D51E  ** 70,—
5968P 2 S. olivgrün, postfr. Eckrand-4er-Block mit Plattennummer 3, postfr., nach CPSC: LO13g ($ 500,-) D51E  ** 70,—
5969P 4 P. blau, Druck a. Gummiseite, tadellos postfr. nach CPSC: NO25a(Z) D83  ** 50,—
5970FP 3,10 Pfd. rosa, tadellos postfr. ST48  ** 400,—
5971P 4 Pfd. hellblau, tadellos postfr. ST49  ** 100,—
5972FP 4,10 Pfd. grauoliv, tadellos postfr. ST50  ** 500,—
5973P 5 Pfd. dunkelblau, tadellos postfr. ST51  ** 120,—
5974FP Stempelmarken mit Aufdruck, tadellos postfr. ST52/56  ** 200,—
5975FP 1,3 S. - 5 Pfd. Stempelmarken von 1943, kpl. Satz, tadellos postfr. ST57/73  ** 700,—

5976P 1 P. braunrot a. bläulich, zart gest. Prachtwert 1 120,—
5977P 3 P. hellblau a. bläulich, voll-/breitrandig, klar gest., kleiner Vortrennschnitt außerhalb des Markenbildes rechts unten, Kabinetterhaltung, Fotoattest APS 2c 60,—
5978P 6 P. gelbgrün, klar gest. Kabinettwert 3a 150,—
5979P 6 P. dunkelgrün a. bläulich, klar gest. voll-/breitrandiger Wert von sehr frischer Farbe, Kabinetterhaltung, Fotoattest PF 3b 300,—
5980FP 1 Sh. mattviolett a. bläulich, vollrandiger, klar gest. Kabinettwert dieser Seltenheit, SG Nr. 7, Fotoattest BPA 4a 2000,—

5976 5978 5979 5981
5981P 1 Sh. purpur a. bläulich, klar gest. Prachtwert, Fotoattest RPS 4b 600,—

5982P 1 Pfund Georg V., sauber gestempelt 17 60,—

5983P Süd-Rhodesien, Freimarken-Ausgabe 1931, bis auf Nr. 18 und 19 kompletter postfrischer Kabinettsatz, meist Randstücke (vorgefaltet), ca. 355,- 15/29 100,—

5984P 6 P. purpur, ungebrauchter Wert in tadelloser Erhaltung, Mi. -,- 18bA  * 150,—
5985 1 Sh. zinnober, ungebrauchter Wert in tadelloser Erhaltung, Mi. 160,— 19A  * 50,—
5986 3 und 4. P. Freimarken mit Neugummi, tadellos 26aC,27bC  * 30,—

5987FP 15 C. a. 35 C. schwarzviolett/hellgelb mit kopfstehendem Aufdruck, tadelloses Briefstück, mehrfach gepr. u.a. Calves 15IIK 400,—
5988FP 10 C. - 20 Fr. Freimarken mit Aufdruck „Noel 1941 / FRANCE LIBRE / F.N.F.L.“ in schwarz, insgesamt 20 Werte, tadellos ungebr., Mi.

2500,- EUR
215/34a  * 600,—
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5989FP 10 C. - 20 Fr. Freimarken mit Aufdruck „Noel 1941 / FRANCE LIBRE / F.N.F.L.“ in rot, insgesamt 20 Werte, tadellos postfr., Mi. 2000,- EUR 215/34b  ** 450,—
5990FP 2 C. - 5 Fr. Freimarken mit Aufdruck „FRANCE LIBRE / F.N.F.L.“ kpl. Satz von 14 Werten, 10 C. tadellos postfr. (gepr. Calves), übrige un-

gebr., Spitzen sign., Mi. 7000,- EUR
235/48  */** 1300,—

5991FP 2 C. - 20 Fr. Freimarken mit Aufdruck „FRANCE LIBRE / F.N.F.L.“ insgesamt 33 Werte, es fehlen lediglich die 2 absoluten Spitzenwerte
Mi. 262 und 279, einige Werte auch postfrische, Spitzenwerte mit guten Altsignaturen u.a. Stolow, Calves etc., Mi. 11.000,- EUR. Ein
so gut wie nie angebotener Satz !

ex249/83  */** 2000,—

5992FP 20 C. - 20 Fr. Freimarken mit Aufdruck „FRANCE / LIBRE / FNFL.“ in schwarz, kpl. Satz, 20 C. tadellos postfr., übrige ungebr., sign., Mi.
1800,- EUR

288/93  **/* 350,—

5993P Soziales Hilfswerk, tadellos postfr. 313/14  ** 60,—
5994FP Marinehilfswerk, tadellos postfr. gepr. Calves 315/16  ** 250,—
5995 500 Fr. Flugmarke, tadellos postfrisch, Mi. 60,- 380  ** Gebot
5996FP Portomarken, 5C - 3 Fr. Kabeljau mit Aufdruck, tadellos postfr. P42/51  ** 250,—
5997FP Portomarken, Neufundländer mit Aufdruck „FRANCE LIBRE/FNFL“, tadellos ungebr., Spitzenwert sign. P52/56  * 450,—
5998FP Portomarken, 5C - 3 Fr. Kabeljau mit dreizeiligem Aufdruck, tadellos postfr., Spitzenwert gepr. Calves, Mi. 1600,- P57/66  ** 400,—

5999 1951, Dienstbrief mit waagr. Dreierstreifen, nach Sao Paulo/Brasilien, TOP ERHALTUNG 40,—

6000FP 1/2 P. - 1 Pfd. , Satz von 12 Werten mit Aufdruck „Zuid-West / Africa“ und SPECIMEN - Aufdruck, tadellos ungebr. , KW nach Stanley
Gibbons 1500,- Pfd.

SG1/12  * 600,—

6001 1,3 Sh. violett, waager. Paar, postfr. 15/16  ** 20,—
6002P 2,6 Sh. grün/purpur, waager. Paar, postfr. 17/18  ** 70,—
6003 2,6 Sh. grün/purpur, waager. Paar, postfr. 17/18  ** 70,—
6004FP 1/2 P. - 6 P. Dienstmarken je in waager. Paaren, tadellos postfr., seltener Satz, Mi. 2600,- EUR 35/44  ** 600,—
6005P 2,6 Sh. grün/purpur, waager. Paar, li. Eckrand mit Plattennummer, im Rand gefalzt, Marken postfr. 47/48  ** 40,—
6006P 5 Sh. blau/purpur, waager. Paar, postfr. 49/50  ** 70,—
6007 1/2 P. - 1,3 Sh. je in postfr. waager. Paaren, dazu 11 postfr. Dienstmarken 57/72, u.a.  ** 50,—
6008P 2,6 Sh. grün/purpur, waager. Paar, postfr. 73/74  ** 40,—
6009FP 1 Pfd. rot/grün, waager. Paar, postfr. 79/80a  ** 300,—
6010FP 1 Pfd. rot/olivgrün, waager. Paar vom Oberrand, im Oberrand Falzrest, Marken tadellos postfr. 79/80b  ** 400,—
6011P 2 P. lilarot/schwarz, waager. Paar, 1 Wert mit Abart „ohne Punkt hinter A“, tadellos postfr., nach Stanley Gibbons 60ca, KW 150,- Pfd. 116/17  ** 50,—
6012P 2 P. dunkelrot/schwarz, waager. Paar , 1 Wert mit Abart „ohne Punkt hinter A“, tadellos postfr., nach Stanley Gibbons 61a, KW 150,- Pfd. 118/19  ** 50,—
6013P 4 P. braun, 4er-Block, obere Werte ungebraucht, unteres waager. Paar mit Abart „ohne Punkt hinter A“ und tadellos postfr., nach Stanley Gibbons 62a, KW

160,- Pfd.
120/21  **/* 50,—

6014P 2,6 Sh. rötlichbraun/opalgrün, waager. Paar, dabei 1 Wert mit Abart „ohne Punkt hinter A“, tadellos postfr., nach Stanley Gibbons 65a, KW 320,- Pfd. 126/27  ** 100,—
6015P 4 P. Flugpost, waager. Paar, dabei 1 Wert mit Abart „ohne Punkt hinter A“, tadellos postfr. 136I/I  ** 100,—
6016FP 1 Sh. Flugpost, waager. Paar, dabei 1 Wert mit Abart „ohne Punkt hinter A“, tadellos postfr. 137I/I  ** 400,—
6017FP 1/2 P. - 20 Sh. Landesmotive einschließlich der beiden Flugpostwerte, je im waager. Paar, tadellos postfr. 140/67  ** 250,—
6018P 3 P. Regentschaft, tadellos postfr. Zwischenstegpaar 170  ** 30,—
6019P 1 1/2 P. Eisenbahn im waager. Paar mit Zwischensteg, tadellos postfr. 180/81 ZS  ** 30,—
6020FP 5 P. violett, Portomarke von Transvaal der Ausgabe von 1907 mit Aufdruck, tadellos postfr. waager. Paar, selten !, SG: D17a P35/36  ** 300,—
6021 1 P. Dienstmarke im waager. Paar, dabei 1mal mit Aufdruck a. der falschen Marke, tadellos postfr. D47/48I  ** 70,—
6022P 1 1/2 P. Dienstmarke im 4er-Block, dabei 1mal mit Aufdruck a. der falschen Marke, tadellos postfr. D49/50I  ** 80,—
6023 2 P. Dienstmarke im 4er-Block, dabei 1mal mit Aufdruck a. der falschen Marke, tadellos postfr. D51/52I  ** 60,—
6024 6 P. Dienstmarke im 4er-Block, dabei 1mal mit Aufdruck a. der falschen Marke, tadellos postfr. D53/54I  ** 50,—
6025P Portomarke 1 P rosa/schwarz, Eckrand-4er-Block, dabei Abart „ohne Punkt hinter A“, 1 billiger Wert ungebr. übrige einschließlich Abart tadellos postfr., SG:

D28a (150,- Pfd.)
P57/58  **/* 50,—

6026 1 C. GSK Grant mit Zusatzfrank. 73 u. Rücks. Color-Litho Worlds Columbian Exposition „The Electrical Building“ von Chicago 9.10.1893 nach London/GB PC 6 70,—
6027FP 5 C. orangebraun, voll-/breitrandig, klarer roter Gitterstempel, Kabinett 1a 180,—
6028FP 5 C. orangebraun, voll-/breitrandig, klarer roter Gitterstempel, Kabinett 1a 180,—
6029FP 5 C. dunkelbraun, voll-/breitrandiger Kabinettwert, klarer blauer Gitterstempel, FA Bühler 1c 200,—
6030FP 5 C. schwärzlichbraun, voll-/breitrandiger Kabinettwert, gest. 1d 180,—
6031FP 10 C. schwarz, voll-/breitrandiger Kabinettwert, klarer roter Gitterstempel, gepr. Jakubek BPP 2a 400,—
6032FP 5 C. rotbraun, voll-/breitrandig, klar gest. Kabinettwert, gepr. Jakubek BPP 5 400,—
6033FP 90 C. dunkelblau, tadellos ungebraucht, Fotoattest RPS 15  * 700,—

6034 6036 6037 6040 6042 6058
6034P 1 C. blau, Waffeltype VI, klar gest. Kabinettwert 16IIWVIa 100,—
6035FP 5 C. ockergelb, gest., Kabinett 19IIvb 220,—
6036P 5 C. rotbraun, tadellos, gest. 19IIxa 120,—
6037P 10 C. grün, Waffeltype VII, klar gest. , Kabinett 20IIWVIIxa 50,—
6038 10 C. grün mit Waffeleinpressung, gestempeltes Bedarfstück, 180,- 20VII xa 30,—
6039FP 24 C. graulila, klarer roter Ortsstempel, bildseitig ein Kabinettstück, jedoch erh. gepr. Brettl BPP 23W VIIa 150,—
6040P 30 C. orange, klar gest. Kabinettwert 24W VIIa 180,—
6041P 30 C. orange, gest., Kabinett 24xa 40,—
6042P 90 C. blau, klar gest. Prachtwert 25II  a 120,—
6043FP 90 C. blau, Waffeltype VII, klar gest. Kabinettwert, gepr. Brettl BPP 25W VIIa 400,—
6044P 15 C. rotbraun/blau, Type II, gest., erh. gepr. Jakubek BPP 32II 50,—
6045P 30 C. blau/rosakarmin, gest., Fotoattest Nussbaum-Bisser „ re. oben leichter Eckbug u. in der li. unteren Ecke eine leichte Knitterung, sonst ...ohne Fehler“ 34 80,—
6046FP 90 C. karmin/schwarz, klar gest. Wert, erhöht gepr. Jakubek BPP 35 350,—
6047FP 15 C. orange mit Waffeleinpressung, tadellos, gest. Fotoattest PF, Scott No. 141 43IWI 350,—
6048FP 30 C. schwarz mit Waffeleinpressung, gest., leicht erh. gepr. Brettl BPP 45WI 450,—
6049 2 C. braun, tadellos ungebr. 49  * 15,—
6050 15 C. Kolumbus, ungebr. kl. helle Stelle, bildseitig attraktiver Wert, Mi. 220,- 81  * 40,—
6051FP 1 $ bis 5 $ Kolumbus, je klar gest., 5 $ min. erhöht gepr. Jakubek, Pracht/Kabinett, Mi. 5150,- EUR 84/88 700,—
6052FP 1 $ Präsidenten, Type I, tadellos, gest., Scott No. 261 99I 100,—
6053FP 1 $ Präsidenten, Type II, tadellos, gest. 99II 200,—
6054FP 2 $ lebhaftblau, tadellos ungebraucht, sign. Bartels 100b  * 750,—
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6055FP 5 $ Präsidenten, tadellos ungebrauchter Wert, Fotoattest PF, Scott No. 263 101  * 1200,—
6056FP 8 C. lilabraun a. Stempelmarkenpapier, deutlich sichtbares „R“ des Wz., „USIR“, tadellos, gest., Scott No. 272a 109W 200,—
6057FP 50 C. - 2 $ Omaha, je üblich gest. mit minimalen Unzulänglichkeiten, 1 $ sign. Bartels 123/24 350,—
6058P 5 C. blau, ungezähnt, tadellos, gest., Echtheitsgutachten A. Miller Stamps N.Y. 142B 150,—
6059FP 2 $ und 5 $ Präsidenten, tadellos, gest. 150/51A 300,—
6060FP 6 C. rotorange a. bläulichem Papier, ungebraucht, Fotoattest PF, Scott No. 362 167XAy  * 400,—
6061FP 15 C. ultramarin a. bläulichem Papier, tadellos postfr., Fotoattest PF, Scott No. 366 171XAy  ** 700,—
6062FP 2 C. karmin vom linken Rand, tadellos postfr., Fotoattest PF, Scott No. 519 200XC  ** 200,—

6063 6065 6069 6071
6063P 2 C. karmin, ungez., tadellos postfr., Fotoattest PP, Scott No. 459 208XBW2  ** 130,—
6064P 2 C. mattkarmin, vom Oberrand, tadellos postfr., Fotoattest APS 208XC  ** 90,—
6065P 2 C. rosa, Bildtype II, tadellos postfr. 224PIIC  ** 150,—
6066FP 2 C. und 5 C. rosa, waager. 3er-Streifen in der Mitte mit dem Fehldruck der 5 C. Marke, tadellos erhalten, gest. 224Pc/227PC 250,—
6067FP 2 C. und 5 C. karmin, waager. 3er-Streifen in der Mitte mit dem Fehldruck der 5 C. Marke, tadellos postfr. 224Pk/227PK

**
400,—

6068P 2 C. karmin, ungez., Bildtype VI, tadellos postfr., Fotattestkopie PF (für 4er-Block) 252BVI  ** 60,—
6069P 2 C. karmin, gez. L11, tadellos postfr., Fotoattestkopie PF für 4er-Block 263W1A  ** 120,—
6070FP 2 C. karmin, Rollenmarke Type I/II im waager. Linienpaar, tadellos postfr., Fotoattest PF 263W1JI/II  ** 300,—
6071P 8 C - 24 C. Flugpost, 8 C. in 2 Farbnuancen, tadellos postfr. 286/88  ** 120,—
6072FP Ausstellungsblock, kleine Haftspuren im Unterrand ansonsten tadellos postfr. Bl.1  ** 120,—
6073FP 1 C. - 10 C. mit Schutzaufdruck „Kans.“, tadellos postfr. A316/L316  ** 100,—
6074FP 1 C. - 10 C. mit Schutzaufdruck „Nebr.“, tadellos postfr. M316/X316  ** 140,—
6075FP 65 C. - 2,60 $ Zeppelin, postfr. 326/28  ** 500,—
6076P 50 C. Zeppelin, tadellos postfr., FA Sieger BPP 358  ** 50,—
6077 1 1/2 C. braun, waager. Paar, in der Mitte ungez. mit Vorausentwertung, postfr 412AVUMs  ** 50,—
6078 30 C. tiefblau, tadellos postfr., Fotoattest APES 437c  ** 30,—
6079P 1 $ violett/schwarz mit Wz. USIR, tadellos postfr., Fotoattest PF 439Ax  ** 100,—
6080P 6 C. ultramarin/rot, tadellos postfr., Fotoattestkopie PF (für 4er-Block) 442b  ** 50,—
6081FP 2 C. karminrosa mit Silikonbeschichtung, tadellos postfr. 654AxSi  ** 250,—
6082 Raumfahrt - Discoverer 18, Satellitenbeleg d. Militärsatelliten vom 7.12.60, tadellose Erhaltung, Fuchs Di.18 656 35,—
6083 Raumfahrt - Discoverer 19, Satellitenbeleg d. Militärsatelliten vom 20.12.60, tadellose Erhaltung, Fuchs Di.19 656 35,—
6084 Raumfahrt - Mercury - Atlas 2, Brief d. Raumfluges vom 21.2.61, tadellose Erhaltung, Fuchs M.18 657 30,—
6085 Raumfahrt - Midas 2, Satellitenbeleg d. Beobachtungssatelliten vom 24.5.60, tadellose Erhaltung, Fuchs Mi.2 718,680 25,—
6086 Raumfahrt - Discoverer 17, Satellitenbeleg d. Militärsatelliten vom 12.11.60, tadellose Erhaltung, Fuchs Di.17 732 35,—
6087 Raumfahrt - Discoverer 20, Satellitenbeleg d. Militärsatelliten vom 17.2.61, tadellose Erhaltung, Fuchs Di.20 769 25,—
6088 Raumfahrt - Discoverer 26, Satellitenbeleg d. Militärsatelliten vom 7.7.61, tadellose Erhaltung, Fuchs Di.26 769 25,—
6089 Raumfahrt - Samos II, Beleg d. Beobachtungssatelliten vom 31.1.61, tadellose Erhaltung, Fuchs Bv.10 769 15,—
6090 Raumfahrt - Explorer S-45, Beleg d. d. wissenschaftlichen Raumsonde vom 24.2.61, tadellose Erhaltung, Fuchs Ex.11 771 35,—
6091P 4 C. SEATO, senkr. Paar, Mitte ungez., postfr. 779UMw  ** 60,—
6092 Raumfahrt - Discoverer 15, Satellitenbeleg d. Militärsatelliten vom 13.9.60, tadellose Erhaltung, Fuchs Di.15 783 35,—
6093 Raumfahrt - Discoverer 16, Satellitenbeleg d. Militärsatelliten vom 26.10.60, tadellose Erhaltung, Fuchs Di.16 783 35,—
6094 Raumfahrt - Discoverer 21, Satellitenbeleg d. Militärsatelliten vom 18.2.61, tadellose Erhaltung, Fuchs Di.21 783 25,—
6095 Raumfahrt - Mercury 4, Startbrief d. Raumfluges mit dem Astronauten Virgil I. Grissom vom 21.7.61, tadellose Erhaltung, Fuchs M.28 783 40,—
6096 Raumfahrt - Discoverer 25, Satellitenbeleg d. Militärsatelliten vom 16.6.61, tadellose Erhaltung, Fuchs Di.25 787 25,—
6097 Raumfahrt - Discoverer 24, Satellitenbeleg d. Militärsatelliten vom 8.6.61, tadellose Erhaltung, Fuchs Di.24 793 25,—
6098 Raumfahrt - Atlas Bravo, Beleg d. Bio-Versuchssatelliten mit den Mäusen Sally, Army & Moe vom 13.10.60, tadellose Erhaltung, Fuchs Bv.10 798 50,—
6099 Raumfahrt - Discoverer 23, Satellitenbeleg d. Militärsatelliten vom 8.4.61, tadellose Erhaltung, Fuchs Di.23 803 25,—
6100 Raumfahrt - Mercury 9, vier verschiedene Belege d. Raumfluges mit dem Astronauten Leroy G. Cooper , dabei Fuchs M.209/10, 216 (Bergungsschiff Kear-

sarge), tadellose Erhaltung
817,u.a. 40,—

6101 Raumfahrt - Mercury 8, vier verschiedene Belege d. Raumfluges mit dem Astronauten Walter M. Schirra, , dabei Fuchs M.132, 134 (Bergungsschiff Kearsar-
ge), 207 u. 1 Souvernierblatt

822,u.a. 50,—

6102 Raumfahrt - Tiros 5,6,7, drei Beleg d. Wettersatelliten, tadellose Erhaltung, Fuchs Ti.6,6,7 822,u.a. 15,—
6103P 5 C. dunkelviolettblau, ungez. waager. Paar, postfr. 895AxVU  ** 50,—
6104P 5 C. dunkelviolettblau, waager. Paar mit Vorausentwertung, postfr. 895CxVU  ** 100,—
6105 Raumfahrt - Gemini 3, Startbeleg vom 23.3.1965 mit den Originalunterschriften der Astronauten Grissom (RR!) und Young 80,—
6106P 8 C. Weihnachten, senkr. Paar in d. Mitte ungez., postfr. 1124UMw  ** 100,—
6107FP 13 C. Franklin, Farbe hellblau fehlend, tadellos postfr. 1277FI  ** 80,—
6108P 1 C. schwarzblau, ungez. waager. Paar, postfr. 1320CUybU  ** 80,—
6109FP 15 C. „AMERICANA“ mit fehlender grauer Farbe, tadellos postfr. 1352AFII  ** 450,—
6110 15 C. „AMERICANA“, waager. Paar, Mitte ungez., postfr. 1352CUms  ** 40,—
6111FP 1 $ „AMERICANA“, Farbe braun fehlt, postfr. 1391F1  ** 80,—
6112FP 50 C. „AMERICANA“, Farbe Schwarz fehlt, postfr. 1396FI  ** 80,—
6113 3,5 C. „AMERICANA“, waager. Paar, ungez., postfr. 1430ybU  ** 60,—
6114 15 C. Erziehung, waager. Paar senkr. ungez., postfr. 1440Us  ** 60,—
6115 12 C. „AMERICANA“, waager. Paar, ungez., postfr. 1458CybU  ** 50,—
6116 18 C. Fahrzeuge, waager. Paar, ungez., postfr. 1480U  ** 40,—
6117 20 C. Fahrzeuge, waager. Paar, ungez., postfr. 1516U 60,—
6118 10,9 C. Fahrzeuge, waager. Paar, ungez., postfr. 1531xVU  ** 40,—
6119 4 C. Fahrzeuge, waager. Paar, ungez., postfr. 1597IIyaU  ** 80,—
6120FP 22 C. Wintersport, senkr. Paar, waager. ungez., postfr. 1737Uw  ** 150,—
6121FP 2,40 $ Mondlandung, waager Paar, ungez., postfr. 2046U  ** 250,—
6122 15 C. Tourismus, Farbe Blau fehlt, postfr. 2076F  ** 50,—

6123 12 C. karmin, tadellos postfr. 13yb  ** 40,—
6124P 48 C. karmin, tadellos postfr. 16yb  ** 80,—
6125P 72 C. karmin, tadellos postfr. 18yb  ** 100,—
6126 72 C. rosakarmin, tadellos ungebr. 18yb  * 50,—
6127P 84 C. karmin, tadellos postfr. 19yb  ** 150,—
6128FP 84 C. rosakarmin, tadellos postfr. 19yb  ** 200,—
6129FP 96 C. karmin, tadellos postfr. 20yb  ** 200,—
6130FP 6 $ hellblau, tadellos postfr. 23y  ** 400,—
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6131FP 1903, G. Washington Markenheftchen Nr. O-8, postfrisch, Deckel mit Bleistift beschriftet, üblicher Aufschlagbug, selten, Scott Nr. BK14 MHO-8  ** 200,—
6132FP 1917, G. Washington Markenheftchen Nr. O-33C, postfrisch, TOP ERHALTUNG, selten, Scott Nr. BK56 MHO-33C  ** 150,—
6133FP 1917, G. Washington Markenheftchen Nr. O-37Ib, postfrisch, selten, Scott Nr. BK62, tadellos MHO-37Ib  ** 180,—
6134FP 1923, G. Washington Markenheftchen Nr. O-44A, postfrisch, übliche Deckelfaltung, tadellos, Scott Nr. BK69 MHO-44A  ** 100,—
6135FP 1932, G. Washington Markenheftchen Nr. O-49, postfrisch, TOP ERHALTUNG, Scott Nr. BK85 MHO-49  ** 120,—
6136FP 1939, G. Washington Markenheftchen Nr. O-51 II, postfrisch, TOP ERHALTUNG, Scott Nr. BK91 MHO-51II  ** 150,—
6137FP 1939, J. Adams Markenheftchen Nr. O-55 I, postfrisch, TOP ERHALTUNG, Scott Nr. BK94 MHO-55I  ** 150,—
6138FP 1963, Douglas DC-8 über Kapitol, 2 $ Markenheftchen Nr. 71a postfrisch, TOP ERHALTUNG, Scott Nr. BKC12 MH71a  ** 100,—
6139FP 1963, Douglas DC-8 über Kapitol, 2 $ Markenheftchen Nr. 71b postfrisch, TOP ERHALTUNG, Scott Nr. BKC13 MH71b  ** 100,—
6140FP 1964, Douglas DC-8 über Kapitol, 2 $ Markenheftchen Nr. 73ya postfrisch, TOP ERHALTUNG, Scott Nr. BKC18 MH73ya  ** 80,—
6141FP 1967, F. Roosevelt, 2 $ Markenheftchen Nr. 74 F, alle H.-Blätter ohne Phosphoraufdruck, postfrisch, TOP ERHALTUNG, Scott Nr. BK116var. MHO-74F  ** 100,—
6142FP 1988, Jagdfasan, 5 $ Markenheftchen Nr. 120a mit Pl. Nr. A3111, postfrisch, TOP ERHALTUNG, Scott Nr. BK159 MH120b  ** 50,—
6143FP 1988, Jagdfasan, 5 $ Markenheftchen Nr. 120a mit Pl. Nr. A3222, postfrisch, TOP ERHALTUNG, Scott Nr. BK159var MH120b  ** 50,—

6144 1 C. - 50 C. braun, gest. 1/6a 50,—
6145P 30 C. braun, postfr. 6a  ** 150,—
6146P 2 C. rosakarmin, gez. L10, postfr. 38A  ** 80,—
6147FP 1/2 C. - 5 $, Plattendruck, gez. L 11, kpl. mit b-Farben u. feuchter bzw. trockener Druck, 13 Werte, tadellos postfr. 44/53  ** 250,—
6148FP 1 C. scharlach mit fehlender Wertziffer „1", tadellos postfr. 55FI  ** 100,—
6149FP 6 C. und 7 C. scharlach/schwarz, je Trockengummierung, seltene Marken, tadellos postfr. 60/61z  ** 250,—

6150P 6 c. violett, postfr. 28x  ** 80,—

6151 1 C. - 1 $ Paketmarken, gest. 1/12 50,—

6152 City Express, 5 C. blau, ungebr. Tete-beche-Paar, linke Marke mit stärkerem Bug, noch feinst (*) 150,—

6153 10 C. Jefferson Type I als EF a. Brief (Umschlag etwas eingerissen), gepr. Jakubek, dazu Mi. 7x, 10B, 11Bwb ungebr. bzw. ohne Gummi in unterschiedlicher
Erhaltung

10I,u.a. 30,—

6154FP Panama-Kanalzone, 2 C. rosa, Oberrand-4er-Block mit den Bogenpositionen 5/6+15/16, obere Werte mit Falz, unteres Paar postfr.,
Fotoattest APS, Mi. 2500,-

1  */** 500,—

6155FP Panama-Kanalzone, 2 C. karmin im ungebr. 4er-block, dabei 1 Wert mit „L von Canal liegend“, sign. Mi. 2500,- 10I/III  * 500,—
6156P Panama-Kanalzone, 2 C. rosa, Aufdruck kopfstehend u. N in CANAL gebrochen, tadellos ungebr. 10IK  * 80,—
6157P Panama-Kanalzone, 5 C. blau, Type F mit doppeltem Aufdruck, tadelloses Briefstück, Fotoattest PF 12FIf/DD 220,—
6158P Panama-Kanalzone, 2 C. rot/schwarz mit doppeltem Aufdruck, tadellos ungebr., Fotoattest PF 18IwDDI  * 90,—
6159P Panama-Kanalzone, 1 C. grün/schwarz, kopfst. Aufdruck, tadellos ungebr., Fotoattest APS, Scott No. 55a 22AVI/K  * 90,—
6160FP Panama-Kanalzone, 2 C. zinnober/schwarz, Aufdruck u. Mittelstück kopfstehend, ungebr., Scott No. 39e 23AIII/KII  * 200,—
6161FP Panama-Kanalzone, 2 C. zinnober/schwarz, waager. Paar vom re. Rand, ein Wert ohne Aufdruck, tadellos ungebr., Scott-No. 53b, Mi.

2000,-
23AV/I  * 350,—

6162FP Panama-Kanalzone, 2 C. zinnober/schwarz, waager. Paar vom li. Rand, 1 Wert mit doppeltem Aufdruck „ZONE“, tadellos ungebr. 23AVI/DDIII  * 230,—
6163FP Dienst, 50 C. violett, seltene Type II, gest., Scott-No. O8, Mi. 1300,- D8II 300,—
6164FP Dienst 6 C. gelbbraun mit kopfst. Aufdruck, gest., sign. Kessler D10IbK 500,—

6165FP Philippinen, 16 C. Flugpost-Aufdruckmarke, gest. 297Fa 300,—
6166FP Philippinen, 16 C. Flugpost-Aufdruckmarke, tadellos ungebr., Mi. 6000,- 297Fb  * 1300,—
6167FP Philippinen, Lokalmarke zu 6 C. braun mit Victory-Aufdruck, tadellos ungebr. Fotoattest PF, Mi. 1800,- L5  * 350,—

6168 2 dunkelbraune Spezial-Alben der Deutschen Post mit Schutzkassetten für Numisblätter und 40 Klarsichthüllen Gebot
6169 3 WÜRFELKARTONS voll mit Zubehör u.a. Einsteckalben, Briefalben, zahlr. KABE Gelenkseiten, etc., über 20 Teile, ansehen 50,—
6170 4 braune Spezialalben der Deutschen Post für Numisblätter mit Schutzkassetten und 100 Einlagehüllen 30,—
6171 4 sehr gut erhaltene rote Ringbinder der Firma Kronen (Best.Nr. 2010) mit ca. 100 fast neuwertigen, zweigeteilten Blätter, ideal für ca. 400 Briefe, enormer

Neupreis
50,—

6172 6 sehr gut erhaltene, teils neuwertige, gebrauchte grüne Briefalben mit je ca. 50 Taschen, ideal für 100 normale Briefe (DIN C6), hoher Neupreis 25,—
6173 BOREK, 8 unbenutzte rote Borek Ringbinder inkl. Schutzkassette, hoher Neupreis 80,—
6174 Eine Kiste randvoll mit Münzzubehör. Sehr hoher Neupreis. Bitte ansehen 20,—
6175 HAWID-BESTAND aus Händlerauflösung, schätzungsweise 350 original verpackte schwarze bzw. transparente Hawid Klemmtaschen (4 kg), sehr gut sor-

tiert für sämtliche Markengrößen, Ladenpreis über 700,- Euro, günstige Gelegenheit
100,—

6176 PHILSWISS, ca. 100 sehr gut erhaltene, teils neuwertige schwarze 2 geteilte Philswiss-Blätter in 4 braunen Luxus Ringbindern mit passender Kassette, ideal
für ca. 400 kleine bzw. gr. Postkarten, hoher Neupreis

50,—

6177 PHILSWISS, über 60 gut erhaltene, teils neuwertige schwarze Philswiss-Blätter in 4 übergroßen grünen Luxus Ringbindern, ideal für ca. 30 DIN A4 Bogen
(15 Blatt) und für über 150 DIN A5 Briefe (37 Blatt) sowie ca. 20 Blatt, geeignet für 80 alte Ansichtskarten, hoher Neupreis

50,—

6178 RESTEKISTE mit 7 gebrauchten Safe bzw. Lindner Ringbindern, teils mit Blättern, ansehen Gebot
6179 Zwei Kisten Zubehör. Lindner Texte, Prüflampe, Steckalben usw. Viel Ware für wenig Geld 50,—

6180 1 sehr gut erhaltener Ringbinder „Apollo“ in rot, darin 15 leicht gebrauchte schwarze Kunststoffblätter (u.a. 8x für Briefe und 7x für Markenheftchen bzw.
Heftchenblätter), hoher Neupreis

30,—

6181 GB-GUERNSEY, 1969-1990, sehr gut erhaltener, fast neuwertiger kpl. KABE Falzlosvordruck, hoher Neupreis 30,—
6182 SCHWEIZ, 1960-1976, kompletter KABE- Falzlosvordruck (rund 50 Blätter inkl. Internat. Ämter) mit noch einigen postfrischen Marken (u.a. Block 18), dazu

ein sehr gut erhaltener roter Klemmbinder mit Goldprägung, hoher Neupreis!
Gebot
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6183 FINNLAND, 1961-1994, sehr gut erhaltener, gebrauchter kompletter KABE Falzlosvordruck mit einer bis 1993 zu 95 % kpl. postfrischen Sammlung inkl.
Post-Paketmarken Mi. ca. 1000,-, dazu der Neupr. des Zubehörs inkl. Schraubdecke ca. 160,- Euro

** 200,—

6184 MALTA, 1960-1993, sehr gut erhaltener, gebrauchter kpl. KABE Falzlosvordruck mit einer ab 1960 bis auf 4 Satzausg. kpl. postfrischen Sammlung (Mi. ca.
650,-), dazu der Neupr. des Zubehörs ca. 150,- Euro

** 200,—

6185 SCHWEIZ, 1960-1994, sehr gut erhaltener, fast neuwertiger gebrauchter kpl. KABE Falzlosvordruck mit noch wenigen Marken u.a. Bl. 17**, alleine der
Neupr. des Zubehörs ca. 160,- Euro

**/ 70,—

6186 Bund 1985-96, Leuchtturm SF-Text komplett im blauen Ringbinder, neuwertig, Neupreis ca. 170.- 40,—
6187 1 neuwertiger, sehr gut erhaltener Ringbinder (braun-tabakfarbener Leder mit Goldschrift „SCHWEDEN“), dazu 45 nagelneue Leuchtturm Blanko-Blätter,

ideal zum Aufbau individueller Schweden-Sammlung, sicher hoher Neupreis!
20,—

6188 2 fast neuwertige, sehr gut erhaltene rote Ringbinder „DE“-EXELLENT, inkl. Schutzkassette „KA“, Neupreis vor kurzem fast 100,- Euro 50,—
6189 2 neuwertige,  sehr gut erhaltene blaue Klemmbinder „DL“-LUXUS, inkl. Schutzkassette „KA“, Neupreis ca. 125,- Euro 60,—
6190 2 neuwertige, gut erhaltene schwarze  Ringbinder „DE“-EXELLENT, inkl. Schutzkassette „KA“, Neupreis vor kurzem fast 100,- Euro 50,—
6191 2 neuwertige, gut erhaltene schwarze Klemmbinder „DL“-LUXUS, Neupreis ca. 98,- Euro 50,—
6192 2 neuwertige, sehr gut erhaltene braune Klemmbinder „DL“-LUXUS, inkl. Schutzkassette „KA“, Neupreis ca. 125,- Euro 60,—
6193 2 sehr gut erhaltene, fast neuwertige rote Ringbinder „DE“-EXELLENT, Neupreis vor kurzem noch ca. 72,- Euro 40,—
6194 2 sehr gut erhaltene, gebrauchte schwarze Ringbinder „DE“-EXELLENT, Neupreis 72,- Euro 30,—
6195 BUND 1949-1996, sehr gut erhaltener, fast neuwertiger kpl. Leuchtturm Falzlosvordruck, Neupr. über 300,- Euro 80,—
6196 Bund 1995-2000, Leuchtturm-SF-Vordrucktext für Eckrandstücke, komplett im roten Ringbinder mit Schutzkassette. Neupreis ca. 200.- 50,—
6197 JEMEN, 1959-1966, sehr gut erhaltener kompletter Leuchtturm Falzlosvordruck (über 100 Blättern inkl. ungez. Parallel-Ausgaben und Dienstmarken) im ro-

ten Klemmbinder „DL-Luxus“ mit passender Schutzkassette, seit etlichen Jahren ausverkauft, heutiger Neupreis sicherlich um 200-250,- Euro
50,—

6198 LIECHTENSTEIN, 1960-1996, neuwertiger kpl. Leuchtturm Falzlosvordruck (ca. 90 Blättern inkl. Dienst und ATM) im grünen Klemmbinder „DL-Luxus“ mit
passender Schutzkassette, wie gerade erst gekauft, Neupreis ca. 240,- Euro

60,—

6199 MALTA, 1964-1999, bis auf 1986/90 kpl., sehr gut erhaltener Leuchtturm Falzlosvordruck inkl. 1860-1956 alte Vordruckblätter eines anderen Herstellers,
im roten Klemmb., Neupr. über 200,- Euro

50,—

6200 SCHWEIZ, 1964-1995, kompletter Falzlosvordruck (einige Seiten leichte Gebrauchspuren) in braunem Drehstabbinder „DP“- PERFECT mit passender
Schutzkassette, günstig, Neupreis ca. 190,- Euro!

Gebot

6201 SCHWEIZ, 1979-2005, kompletter Leuchtturm Falzlosvordruck im roten Ringbinder, neuwertig, Neupreis ca. 210,- Euro 60,—
6202 BES. II. WK, 1939-1945, gut erhaltener, gebrauchter Leuchtturm Falzlosvordruck, kpl. enthalten sind die Gebiete Böhmen & Mähren, GG, Elsaß bis Ukraine,

hoher Neupreis
30,—

6203 BUND, 1949-1982, gut erhaltener gebrauchter kpl. Leuchtturm Falzlosvordruck, Neupr. ca. 200,- Euro 40,—
6204 BUND: 1949-1996, kompletter gut erhaltener Leuchtturm Falzlosvordruck in 2 schwarzen Klemmbindern mit zahlr. postfr. Marken aus 1957-1968 u.a.

1958-1960 kpl. (Mi. 280,-), alleine das Zubehör schon Neupr. ca. 370,- Euro
90,—

6205 BUND, 1960-2000, sehr gut erhaltener gebrauchter kompletter Leuchtturm Falzlosvordruck, Neupr. ca. 350,- Euro 100,—
6206 DDR: 1949-1990, sehr gut erhaltener kompletter gebrauchter Leuchtturm Falzlostext, unter jeder Tasche ist sehr sauber die MiNr. mit Bleistift geschrieben

(sehr hilfreich), Neupr. ca. 550,-Euro
150,—

6207 ÖSTERREICH, 1961-1984, gut erhaltener kpl. gebrauchter Leuchtturm Falzlosvordruck im grünen stark gebr. Klemmbinder mit teils gest. Werten, Neupreis
ohne Binder über 120,- Euro

30,—

6208 SCHWEIZ, 1965-2002, sehr gut erhaltener, fast neuwertiger kompletter Leuchtturmvordruck, Neupreis ca. 200,- Euro 80,—

6209 150 gut erhaltene gebrauchte Schutzhüllen mit ganzseitiger Tasche (Best.Nr. 819/13 Ring-Mechanik), ideal für DIN A5 Briefe, Neupr. ca. 70,- Euro 25,—
6210 18 Lindner-Münzboxen mit Standardglas quadratischen Verteilungen (14 x 2149, 3x 2180 und 1x 2199), Neupreis ca. 306,- Euro 80,—
6211 2 blaue Lindner-Ringbinder mit 60 Klarsichteinlageblättern (Nr. 821) für 240 Briefe/Blöcke/Kleinbogen etc. Neupreis ca. 130,- Euro 30,—
6212 2 blaue Lindner-Ringbinder mit 60 Omnia-Einsteckblättern in schwarz mit 2 Taschen, Neupreis ca. 170,- Euro 50,—
6213 2 gut erhaltene Lindner-Ringbinder in hellbraun mit Schutzkassette (1122 Set), Neupreis ca. 90,- Euro 40,—
6214 2 gut erhaltene gebrauchte blaue Lindner-Ringbinder (Nr.1102 Y), Neupreis ca. 69,- Euro 40,—
6215 2 gut erhaltene gebrauchte schwarze Lindner-Ringbinder (Nr.1104), Neupreis ca. 59,- Euro 30,—
6216 2 gut erhaltene rote gebrauchte Lindner-Ringbinder (Nr.1104) inkl. Schutzhülle, Neupreis ca. 75,- Euro 35,—
6217 2 gut erhaltene schwarze gebrauchte Lindner-Ringbinder (Nr.1104) inkl. Schutzhülle, Neupreis ca. 75,- Euro 35,—
6218 2 neuwertige Lindner-Ringbinder in hellbraun (1102 Y), Neupreis 69,- Euro 30,—
6219 2 neuwertige Lindner-Ringbinder in hellbraun mit Schutzkassette (1124 Set), Neupreis 89,- Euro 40,—
6220 2 neuwertige Lindner-Ringbinder in hellbraun mit Schutzkassette (1124 Set), Neupreis 89,- Euro 40,—
6221 2 sehr gut erhaltene blaue Lindner-Ringbinder (Nr.1104) inkl. Schutzhülle, Neupreis ca. 75,- Euro 40,—
6222 2 sehr gut erhaltene, fast neuwertige, grüne Lindner-Ringbinder (Nr.1104) inkl. Schutzhülle, Neupreis ca. 75,- Euro 40,—
6223 50 sehr gut erhaltene Omnia-Einsteckblätter in schwarz, dabei 10mal 3 Streifen, 15mal 4 Streifen und 14mal 8 Streifen etc., Neupreis: 95,- Euro 30,—
6224 60 meist sehr gut erhaltene, gebrauchte schwarze OMNIA Einsteckblätter, gut sortiert dabei je 10 mal 3 und 4 Streifen, 7 und 8 Streifen, etc., Neupr. ca.

120,- Euro
50,—

6225 60 meist sehr gut erhaltene, gebrauchte schwarze OMNIA Einsteckblätter, gut sortiert dabei je 20 mal 5 Streifen, 7 und 8 Streifen, Neupr. ca. 120,- Euro 60,—
6226 60 sehr gut erhaltene Omnia-Einsteckblätter in schwarz, 30 mal 4 Streifen, je 10 mal 3, 5 und 6 Streifen, dazu 60 Folien-Schutzblätter (800), Neupreis:

138,- Euro
50,—

6227 60 sehr gut erhaltene Omnia-Einsteckblätter in schwarz, 30mal 4 Streifen, 20mal 3 Streifen und 10mal 5 Streifen, dazu 60 Folien-Schutzblätter (800), Neu-
preis: 138,- Euro

50,—

6228 60 sehr gut erhaltene Omnia-Einsteckblätter in schwarz, je 20 mal 4 und 8 Streifen sowie 10 mal 6 und 7 Streifen, dazu 60 Folien-Schutzblätter (800), Neu-
preis: 138,- Euro

50,—

6229 Berlin 1948/79, nagelneuer kpl. Falzlos-T-Text, NP 100,- EUR 25,—
6230 Blauer Lindner Ringbinder mit 50 Lindner T-Blättern (verschiedene Formate), sauber mit schw. Einlageblätter hinterlegt, NP. ca. 110,- Euro 30,—
6231 DEUTSCHES REICH 1972/23, 1933/45 je als nagelneuer kpl. Falzlos-T-Text, dazu 2. WK Serbien, NP ca. 140,- EUR 50,—
6232 DTL-BESETZTE GEBIETE BÖHMEN & MÄHREN - GG, 1939-1945, gut erhaltener gebrauchter kpl. Lindner T Falzlosvordruck (Best. Nr. 117 a-c), inkl. Elsaß bis

Ostland/Ukraine, hoher Neupreis
30,—

6233 Grüner Lindner Ringbinder mit Schutzkassette und 30 weisen Omnia-Einsteckblättern (20 x 8 Streifen, 10 x 7 Streifen) 25,—
6234 Lindner-Ringbinder mit Schutzkassette in hellbraun mit 50 Lindner T-Blättern (verschiedene Formate), sauber mit schw. Einlageblätter hinterlegt, Neupreis

ca. 125,- Euro
30,—

6235 UNO GENF, 1969-1983, sehr gut erhaltener gebrauchter kpl. Lindner T Falzlosvordruck Gebot
6236 Über 40 gebrauchte schwarze OMNIA Einsteckblätter, 2 bis 8 Streifen, gut sortiert, Neupr. ca. 80,- Euro Gebot
6237 BUND, 1972-1996, sehr gut erhaltener gebrauchter Lindner T Falzlosvordruck (Blatt 57-194) mit einer in den Hauptnr. weitestgehend kpl. gest. Sammlung,

Mi. ca. 1200,- Euro, alleine der Neupr. der T Blätter ca. 270,- Euro
150,—

6238 BERLIN, 1970-1988, gut erhaltener, gebrauchter kpl. Lindner T Falzlosvordruck (Blatt 31-84) im roten Ringbinder, hoher Neupreis 30,—
6239 BUND-ZEHNERBOGEN, 1994-1995, sehr gut erhaltener kpl. Lindner T Falzlosvordruck (Blatt 1-35 kpl.), Neupreis ca. 80,- Euro, kaum angeboten, Gelegen-

heit
30,—

6240 DDR, 1972-1982, gebrauchter, teils sehr gut erhaltener kpl. Lindner T Falzlosvordruck (Blatt 29-127), Neupreis ca. 175,- Euro 30,—
6241 DDR, 1972-1982, meist sehr gut erhaltener kpl. Lindner T Falzlosvordruck (Blatt 29-205/1-2), Neupreis ca. 320,- Euro 80,—
6242 ÖSTERREICH IM III. REICH (Ostmark), 1938-1945, neuwertiger kpl. Lindner T Falzlosvordruck (Best. Nr. 206/38), wie gerade erst gekauft Gebot
6243 SOWJETISCHE  BESATZUNGSZONE, 1945-1949, sehr gut erhaltener, gebrauchter kpl. Lindner T Falzlosvordruck (Best. Nr. 118 d), hoher Neupreis 25,—

6244 2 neuwertige, sehr gut erhaltene rote Lindner Multi-Collect-Ringbinder (Nr.1302) inkl. Schutzhülle, Neupreis ca. 55,- Euro 50,—
6245 SCHWEDEN, 1855-1998, kompletter neuwertiger SAFE-dual Falzlosvordruck in 6 weinroten Skai-Ringbinder mit passenden Schutzkassetten, seltenes An-

gebot - Gelegenheit, Neupreis über 700,- Euro!
250,—

6246 SCHWEIZ, 1981-1989, kpl. Safe-dual Falzlosvordruck (Seite 83-102 inkl. Blättern für Kleinbogen) im braunen Ringbinder mit passender Schutzkassette,
sehr gute Gesamterhaltung, hoher Neupreis!

Gebot
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6247 DEUTSCHLAND, 1982-1991, Bestand von 40 Numisbriefen, überwiegend DDR, Katalogwert nach altem Worbes über 1300,- DM, enormer Einstandspreis 100,—

6248P DDR - Berlin Hauptstadt d. DDR, kpl. zehnteiliger Münzsatz der Jahre 1971, 1979/87, ST, Bewertung nach Money-Trend 2440,- J.1534  st 900,—
6249FP DDR - 10 M Gedenkmünze 1981 „700 Jahre Münzprägung Berlin“, PP 350,—
6250P DDR - 20 M. Carl Zeiss 1988, st., Money Trend 225,- J.1621  st 80,—
6251 DDR - 20 M. Schlüter 1990, st., Money-Trend 105,- J.1634  st 40,—

6252 ANHALT-DESSAU, 3 Silbermünzen, dabei J. 23 (1911A), J. 24 und J. 25, schön/sehr schön J.24,u.a.  s/ss 80,—
6253 BADEN, Lot von 6 Silbermünzen zu 2M - 5 M, dabei J. 27 (1875), J.32 (1907), J.30, J.34, J.40 (1908) und J.39 (1910), s/vz J.27u.a.  s/vz 80,—

6254 6257 6268
6254P MECKLENBURG-SCHWERIN, Friedrich Franz V., 1 Mark 1828, sehr schön, J. 31 J.31  ss 50,—
6255P REUSS ÄLTERE LINIE, Heinrich XX, 1 Vereinstaler 1858 (A), sehr schön, J. 44 J.44  ss 50,—
6256 MECKLENBURG-SCHWERIN, Paul Friedrich., 1 Mark 1839, schön/sehr schön, J. 45 J.45  s/ss 40,—
6257P REUSS ÄLTERE LINIE, Heinrich XXII, 1 Vereinstaler 1868 (A), vorzüglich, J. 50 J.50  vz 80,—
6258 SCHWARZBURG-RUDOLSTADT, Friedr. Günther, 1 Vereinstaler 1858, sehr schön, J.53 J.53  ss 30,—
6259 SCHWARZBURG-RUDOLSTADT, Friedr. Günther, 1 Vereinstaler 1862, sehr schön, J.54 J.54  ss 30,—
6260 MECKLENBURG-SCHWERIN, Friedrich Franz, 1 Thaler1848 (A), sehr schön, J. 55 J.55  ss 30,—
6261 SCHWARZBURG-RUDOLSTADT, Friedr. Günther, 1 Vereinstaler 1866, sehr schön, J.56 J.56  ss 20,—
6262 SCHWARZBURG-RUDOLSTADT, Albert, 1 Vereinstaler 1867, schön, J.57 J.57  s 30,—
6263 ANHALT-BERNBURG, Alexander Carl, 1 Thaler 1834, sehr schön/fast vorzüglich, J. 59 J.59  ss 40,—
6264 BREMEN, 2 Mark 1904 (J), vz. J.59  vz 20,—
6265P MECKLENBURG-SCHWERIN, Friedrich Franz V., 1 Thaler 1867, Zur Feier 25 jähriger Regierung, vorzüglich, J. 59 J.59  vz 50,—
6266P NASSAU, Adolph, 1 Vereinstaler 1859, vorzüglich J.60  vz 50,—
6267 HAMBURG, 2 M. - 5 M., 5 Reichsmünzen, dabei  J.62 (1876), J.65 (1904 und 1908), J.64 (1911) und J.63 (1907), ss/vz. J.62, u.a.  ss/vz 60,—
6268P ANHALT-BERNBURG, Alexander Carl, 1 Vereinstaler 1859, vorzüglich, J. 72 J.72  vz 60,—
6269 SCHWARZBURG-SONDERSHAUSEN, Günther, 1 Vereinstaler 1859, schön, J. 75 J.75  s 20,—
6270 PREUSSEN, Lot mit 30 verschiedenen Silbermünzen beginnend mit Ausbeutetaler J.75 (1848), diversen 5 M. Stücken Wilhelm II., Breslau, Befreiungskriege

etc. Erhaltung überwiegend ss/vz
J.75,u.a.  s/vz 300,—

6271 HESSEN-DARMSTADT, Ernst Ludwig, 3 M. 1910 (A), vorzüglich J.76  vz 40,—
6272P ANHALT-DESSAU, Leopold Friedrich, 1 Thaler auf die Wiedervereinigung1863 (A), vorzüglich, J. 77 J.77  vz 40,—
6273P ANHALT-DESSAU, Leopold Friedrich, 1 Vereinstaler 1869 (A), vorzüglich, J. 79 J.79  vz 50,—
6274 HANNOVER, 1 Thaler 1851, Bergsegen des Harzes, ss J.81  ss 30,—
6275 LÜBECK, 3 M. 1912, stärkere Randkerben, ansonsten vorzüglich J.82  ss/vz 30,—
6276 BAYERN, Lot mit 16 Silbermünzen, dabei u.a. J. 84, J.94 etc. s/vz J.84, u.a.  s/vz 150,—
6277P MECKLENBURG-SCHWERIN, 5 Mark 1904, Auf die Vermählung, Vorzüglich-Stempelglanz, J. 87 J.87  vz 60,—
6278 MECKLENBURG-STRELITZ, Friedrich Wilhelm, 1 Thaler 1870 (A), sehr schön, J. 120 J.120  ss 25,—
6279 REUSS JÜNGERE LINIE, Heinrich LXVII, 1 Vereinstaler 1858, schön, J. 133 J.133  s 30,—
6280P REUSS JÜNGERE LINIE, Heinrich XIV, 1 Vereinstaler 1868, vorzüglich, J. 136 J.136  vz 60,—
6281P SCHWARZBURG-RUDOLSTADT, Günther, 2 Mark 1898, schön, J.167 J.167  s 60,—
6282P SCHWARZBURG-SONDERSHAUSEN, Karl Günther, 2 M,, 1905 (A) Regierungsjubiläum, Vorzüglich-Stempelglanz, J.169a J169a  vz 60,—
6283P SCHWARZBURG-SONDERSHAUSEN, Karl Günther, 3 M,, 1909 (A) auf seinen Tod, Vorzüglich-Stempelglanz, J.170 J.170  vz 60,—
6284 WÜRTTEMBERG, Lot von 9 Silbermünzen zu 2M - 5M, dabei u.a. J. 174/76, 177 etc., s/vz J.176,u.a.  s/vz 100,—
6285 DEUTSCHES REICH, 3 RM Jahrtausendfeier Rheinland 1925 (D) und 3 RM Rheinlandräumung 1930 (A), sehr schön J.321,345  ss 30,—
6286 DEUTSCHES REICH, 5 Eichbaum 1929 (A), sehr schön/vorzüglich J.331  ss 30,—
6287 DEUTSCHES REICH - 3 RM Lessing 1929A, vz. J. 335  vz 50,—
6288 DEUTSCHES REICH, 5 RM Lessing 1929 (A), ss J.336  ss 30,—
6289P DEUTSCHES REICH, 5 RM Zeppelin 1930 (D), ss J.343  ss 40,—

6290FP 1952, 5 DM Germanisches Museum, vz 450,—
6291P 1952, 5 DM Germanisches Museum, vz. J.388  vz 400,—
6292FP 1955, 5 DM Markgraf von Baden, vz vz 150,—
6293FP 1955, 5 DM Schiller, vz 250,—
6294FP 1957, 5 DM Gedenkmünze Freiherr von Eichendorff, ss 150,—
6295 1966 und 1967, 5 DM Leibnitz und Humbold J 394/95  vz Gebot
6296 1968 und 1969, 5 DM Gutenberg, Pettenkoffer und Fontane J 397/99  vz Gebot
6297 1969, 5 DM Fontane in Polierter Platte offen J 399  PP Gebot
6298 1977, 5 DM Gauss in Polierter Platte, originalverschweißt, 2 Stück J 420(2x)  PP Gebot
6299 1983-85, 3 Kursmünzensätze in polierter Platte, 12 Platten komplett (je A, D, F, G, J) 100,—
6300 1986-87, 2 Kursmünzensätze in polierter Platte komplett, 8 Platten (je D, F, G, J) 70,—
6301 1988-90, 3 Kursmünzensätze polierte Platte komplett, 12 Platten (je D, F, G, J) 100,—
6302 1991, Kursmünzensatz in polierter Platte, 5 Platten (A, D, F, G, J) komplett 45,—
6303 1992, Kursmünzensatz in polierter Platte, 5 Platten (A, D, F, G, J) komplett 45,—
6304 1993, Kursmünzensatz in polierter Platte, 5 Platten (A, D, F, G, J) komplett 45,—
6305 1995, Kursmünzensatz in polierter Platte komplett, 5 Platten (A, D, F, G, J) 280,—
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6306 1996, Kursmünzensatz in polierter Platte, alle 5 Platten (A, D, F, G, J) komplett 45,—
6307 1997, Kursmünzensatz in polierter Platte, alle 5 Platten (A, D, F, G, J) komplett 45,—
6308 1998, Kursmünzensatz in polierter Platte, alle 5 Platten (A, D, F, G, J) komplett 45,—
6309 1999, Kursmünzensatz in polierter Platte, alle 5 Platten (A, D, F, G, J) komplett 45,—
6310 2000, Kursmünzensatz in polierter Platte, alle 5 Platten (A, D, F, G; J) komplett 45,—
6311 2001, Kursmünzensatz in polierter Platte, alle 5 Platten (A, D, F, G, J) komplett 45,—

6312FP 1973, Panama 20 Balboas Silbermünze 25,—
6313 1988 5 Oz Ag Silbermedaille mit dem Panda zur Münzbörse in Münzen Gebot
6314FP RUSSLAND - Herrliche Sammlung russ. Drahtkopeken (auch Tropfkopeken genannt) beginnend mit Geld aus der Zeit der Goldenen

Horde um ca. 1300, danach Geld der russ. Fürstentümer vom 11. bis zum 16. Jahrhundert, Geld aus der Zeit des Zarenreiches Moskau,
aus der Zeit Zar Peter I. sowie diverses unbestimmtes und unbekanntes Geld. Insgesamt vereint diese außergewöhnliche Sammlung
97 Münzen von historischem Interesse und musealem Wert. Eine einmalige Gelegenheit ! (Komplettfotos im Internet!)

1000,—

6315FP RUSSLAND - Nowgoroder Drahtkopeke aus der Gründerzeit um 1420 bis 1476, 0,801g Gold, sehr selten ! 350,—
6316FP RUSSLAND - Nowgoroder Drahtkopeke aus der Zeit Iwan Wassiliewitsch um 1478 bis 1505 - 0,7655g Gold, sehr seltene Münze von

hohem Liebhaberwert !
350,—

6317FP RUSSLAND - Nowgoroder Drahtkopeke, Gründerzeit um 1420 bis 1476, 0,764g Gold, seltenes Stück von hohem Liebhaberwert ! 350,—

6318FP 3 Münzen „Die Weihnachtsgeschichte nach Albrecht Dürer“, 23,7g fein 300,—
6319FP Besuch des russischen Präsidenten im Juni 1989, eine Gold (9gr fein) und eine Silber Münze in der Ausgabe Schatulle. 100,—
6320FP Braunlage, 986er Goldmedaille, 10g 120,—
6321FP Feingold-Medaille zum Heiligen Jahr der Erlösung Papst Johannes Paul II, 20,4g 250,—
6322FP Feingoldmedaille Paul VI, 1978, Gewicht 8g 100,—
6323FP Gold-Sovereign, drei verschiedene Ausgaben junges, mittleres und altes Portrait der Königin Victoria. Die Münzen wiegen je 8,0gr 270,—
6324FP Goldmedaille Papst Johannes XXIII, 8,8g 100,—
6325FP Goldmedaille Papst Paul VI, 7g das Heilige Jahr 80,—
6326FP Goldmedaille Papst Paulus VI, 8,8g 100,—
6327FP Goldmedaille Pabst Pius XII, 8,8g 100,—
6328FP Goslar, 986er Goldmedaille, 10g 120,—
6329FP Heiliger Franz von Assisi 999er Goldmedaille, 7,5 g 100,—
6330FP Heiliger Franziskus Goldmedaille 7,5 g fein 100,—
6331FP 383-408, Arcadius - Solidus, Kaiser stehend nach rechts mit Feldstandarte und Victoriola, tritt auf einen Gefangenen. ss 450,—
6332FP 1741, Nachprägung der Golddukat Friedrich der Große aus dem Jahre 1741, je 3,5g  Feingold, 2 Stück. 80,—
6333FP An XI A, 40 Francs Goldmünze Bonaparte Premier Consul. 12,9g 900er 150,—
6334FP 1811 - 1908, 4 verschiedene Frankreich Goldmünzen in teils unterschiedlicher Erhaltung 320,—
6335FP 1823, Russland, 5 Goldrubel, ss 85,—
6336FP 1830, 40 Francs Goldmünze, 12,9g , 900er. 150,—
6337FP AN 13, 40 Francs Goldmünze Napoleon Empereur, 12,9g 900er 150,—
6338FP 1857, 10 Francs Napoleon III, schön 40,—
6339FP 1857, Australien one Sovereign Goldmünze, 7,9g, ss 100,—
6340FP 1859, Australien one Sovereign Goldmünze, 7,9g, ss 100,—
6341FP 1861, Australien one Sovereign Goldmünze, 7,9g, ss 100,—
6342FP 1863, 10 Francs Napoleon III, Prägebuchstabe B, ss 50,—
6343FP 1863, Australien one Sovereign Goldmünze, 7,9g, ss 100,—
6344FP 1864, Australien one Sovereign Goldmünze, 7,9g, ss 100,—
6345FP 1865, Australien one Sovereign Goldmünze, 7,9g, ss 100,—
6346FP 1865, Belgien 20 Francs Goldmünze, s 80,—
6347FP 1866, Australien one Sovereign Goldmünze, 7,9g, ss 100,—
6348FP 1867, Australien one Sovereign Goldmünze, 7,9g, ss 100,—
6349FP 1868, Australien one Sovereign Goldmünze, 7,9g, ss 100,—
6350FP 1870, Australien one Sovereign Goldmünze, 7,9g, ss 100,—
6351FP 1872, 10 M Wilhelm deutscher Kaiser und König von Preussen. 60,—
6352FP 1872, 20 M Friedrich Großherzog von Baden, Jäger 184, ss ss 100,—
6353FP 1873, 10 M Wilhelm Deutscher Kaiser und König von Preussen, Jäger 242A, ss 60,—
6354FP 1873, 20 M Karl König von Württemberg, Jäger 290, ss 80,—
6355FP 1874, Belgien 20 Francs Goldmünze, ss 80,—
6356FP 1874, Russland 3 Goldrubel in sehr schöner Erhaltung 50,—
6357FP 1875 - 1932, 2 mal 10 Gulden Niederlande Goldmünzen 120,—
6358FP 1875, Belgien 20 Francs Goldmünze, ss 80,—
6359FP 1876, Belgien 20 Francs Goldmünze, ss 80,—
6360FP 1876, Ludwig II König von Bayern, Jäger 197, s-ss 120,—
6361FP 1877, Belgien 20 Francs Goldmünze, ss 80,—
6362FP 1878, 10 M Albert König von Sachsen, Jäger 261, ss 120,—
6363FP 1882, Belgien 20 Francs Goldmünze, ss 80,—
6364FP 1887, 20 Goldmark Preussen, ss 90,—
6365FP 1888, 10 M Friedrich  Deutscher Kaiser und König von Preussen, Jäger 247 60,—
6366FP 1888, 10 M Karl König von Württemberg, Jäger 292, ss 75,—
6367FP 1889,  5 Goldrubel , ss 80,—
6368FP 1889, 20 Goldmark Preussen, ss 90,—
6369FP 1890, 10 M Otto König von Bayern, Jäger 199, ss 80,—
6370FP 1890, 5 Goldrubel , ss 80,—
6371FP 1892 - 1915, 4 verschiedene Österreich Goldmünzen in guter Erhaltung 250,—
6372FP 1892, 20 Goldmark Carl Alexander Großherzog von Sachsen, ss-vz selten angeboten 1400,—
6373FP 1893, 10 Goldmark Preussen Wilhelm II Kaiser und König 80,—
6374FP 1894, 20 M Albert  König von Sachsen, Jäger 264, ss 120,—
6375FP 1895, Monaco 100 Francs Albert I Prince de Monaco Goldmünze, 32 g 420,—
6376 1895, Monaco 100 Francs Albert I Prince de Monaco Goldmünze, 32 g 420,—
6377FP 1897, 20 M Ernst Ludwig Großherzog von Hessen, Jäger 225 180,—
6378FP 1898, 5 Goldrubel , ss 50,—
6379FP 1898, 5 Goldrubel, ss 40,—
6380FP 1899, 10 Goldrubel , ss 95,—
6381FP 1899, 10 Goldrubel, ss 90,—
6382FP 1899, 5 Goldrubel , ss 50,—
6383FP 1899, 5 Goldrubel, ss 40,—
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6384 1901, Monaco 100 Francs Albert I Prince de Monaco Goldmünze, 32 g 420,—
6385FP 1903, 10 Goldrubel , ss 95,—
6386FP 1904, 20 Goldmark Preussen, ss 90,—
6387FP 1905, 10 M Otto König von Bayern, Jäger 201, ss 60,—
6388FP 1905, 10 M Wilhelm II Deutscher Kaiser und König von Preussen, Jäger 251, ss 50,—
6389FP 1905, 20 Goldmark Preussen, ss 90,—
6390FP 1906, 10 Francs Goldmünze République FranAaise, ss 50,—
6391FP 1906, 10 Golddollar, Kennbuchstabe s 200,—
6392FP 1906, 20 Goldmark Preussen, ss 90,—
6393FP 1907, 10 Golddollar, ohne Kennbuchstaben 200,—
6394FP 1908, 20 Goldmark Preussen, ss 90,—
6395FP 1908, 20 Kronen Dänemark in Gold 80,—
6396FP 1910, 20 Goldmark Preussen, ss 90,—
6397FP 1910, 20 Goldmark Preussen, ss 90,—
6398FP 1911, 20 Goldmark Preussen, ss 90,—
6399FP 1911, 20 M Friedrich II Großherzog von Baden, Jäger 192, ss 100,—
6400FP 1913, 20 Goldmark Preussen, ss 90,—
6401FP 1915,  5 US Golddollar, ss 105,—
6402FP 1915, 100 Kronen Goldmünze 33,8g 420,—
6403 1915, 100 Kronen Goldmünze 33,8g 420,—
6404 1915, 100 Kronen Goldmünze 33,8g 420,—
6405 1915, 100 Kronen Goldmünze 33,8g 420,—
6406 1915, 100 Kronen Goldmünze 33,8g 420,—
6407 1915, 100 Kronen Goldmünze 33,8g 420,—
6408 1915, 100 Kronen Goldmünze 33,8g 420,—
6409 1915, 100 Kronen Goldmünze 33,8g 420,—
6410 1915, 100 Kronen Goldmünze 33,8g 420,—
6411 1915, 100 Kronen Goldmünze 33,8g 420,—
6412 1915, 100 Kronen Goldmünze 33,8g 420,—
6413 1915, 100 Kronen Goldmünze 33,8g 420,—
6414FP 1915, 100 Kronen Neuprägung, Jäger 400, vz 400,—
6415 1915, 100 Kronen Neuprägung, Jäger 400, vz 400,—
6416 1915, 4 Dukaten 986er Gold, 13,96g 150,—
6417FP 1915, 5 mal 4 Ducaten Goldmünzen 870,—
6418FP 1919, 5 Goldpesos Kolumbien, ss 100,—
6419FP 1920, 5 Goldpesos Kolumbien, ss 100,—
6420FP 1922, 20 Golddollar, Erhaltung sehr schön 400,—
6421FP 1930, Mexico 50 Pesos Goldmünze, 37,5g fein 520,—
6422FP 1945, Mexico 50 Pesos Goldmünze, 37,5g fein 520,—
6423 1945, Mexico 50 Pesos Goldmünze, 37,5g fein 520,—
6424 1945, Mexico 50 Pesos Goldmünze, 37,5g fein 520,—
6425FP 1945-1959, 4 verschieden Goldmünzen Mexiko, ss-vz 160,—
6426FP 1946, Chile 100 Pesos Goldmünze, 20,3g, ss 250,—
6427FP 1947, Schweiz 20 Fr. Goldmünze, ss 80,—
6428 1947, Schweiz 20 Fr. Goldmünze, ss 80,—
6429FP 1957, 22g Goldmedaille Banco Italo-Venezulano, Chiefs in the second War 1939-1945, Hitler 280,—
6430FP 1961, Chile 100 Pesos Goldmünze, 20,3g, ss 250,—
6431FP 1962, 100Ps Chile 240,—
6432FP 1962, Peru Veinte Soles Oro Goldmünze, 9,3g ss 110,—
6433FP 1963, 1 Gold-Sovereign, ss 100,—
6434FP 1973, Krügerrand 1 Oz fein Gold 400,—
6435FP 1973, Krügerrand 1 Oz fein Gold 400,—
6436FP 1975, Papst Paul VI, Heiliges Jahr 1975, 11,95 g fein 150,—
6437FP 1977, 10 Goldrubel, Arbeiter auf dem Feld,ss 90,—
6438FP 1978, 10 Goldrubel, Arbeiter auf dem Feld,ss 90,—
6439FP 1978, 22. Olympische Spiele in Moskau, 100 Rubel in Gold Lenin Stadion 180,—
6440FP 1978, 22. Olympische Spiele in Moskau, 100 Rubel in Gold Waterside Grandstand 180,—
6441FP 1978, Papst Johannes Paul I, Feingoldmedaille, 7,9g 100,—
6442FP 1978, Papst Johannes Paul II, Goldmedaille 7,95g fein 100,—
6443FP 1979, 22. Olympische Spiele in Moskau, 100 Rubel in Gold Druzhba Sports Hall 180,—
6444FP 1979, 22. Olympische Spiele in Moskau, 100 Rubel in Gold Velodrome Building 180,—
6445FP 1980, Papst Johannes Paul II in der Bundesrepublik, fein 7,95g 100,—
6446FP 1983, Canada 100 Golddollar 180,—
6447FP 1986, 25.000 Won Goldmünze Tanzende Bauern 16,81g 925/1000 Gold PP 180,—
6448 1986, Canada 100 Golddollar 180,—
6449FP 1986, Canada 100 Golddollar 180,—
6450FP 1987, 100 Dollar Canada, Goldmünze der Royal Canadian Mint 90,—
6451FP 1988, 1 Oz Platinmünze Koala Australien 850,—
6452FP 1988, Canada 100 Golddollar 180,—
6453FP 1991, Canada 200 Dollar Goldmünze 210,—
6454FP 1993, Canada 200 Dollar Goldmünze 210,—
6455FP 1994, drei kleine 585er Goldmünzen zu je 1/10 Oz, Deutsche Einheit aus dem Angebot „Bayrisches Münzkontor“ mit „Vertrauens-Garantie“, was immer

man sich dafür kaufen ...
50,—

6456FP 1995, Canada 100 Golddollar Louisburg 180,—
6457FP 1995, Canada 200 Dollar Goldmünze 210,—
6458FP 1996, Canada 200 Dollar Goldmünze 210,—
6459FP 1997, 100 Euro Goldmünze zur Europawoche vom 3. bis 11. Mai 1997 120,—
6460FP 1997, Canada 200 Dollar Goldmünze 210,—
6461FP 1998,  1 oz fein, 350 Dollar Canada 400,—
6462FP 1998, Canada 200 Dollar Goldmünze 210,—
6463FP 1999,  1 oz fein, 350 Dollar Canada 400,—
6464FP 1999, Canada 200 Dollar Goldmünze 210,—
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6465FP 2000, 150 Canada Golddollar, 18 Karat 100,—
6466 2000, Canada 100 Golddollar, 583er Gold, 1/4 Oz fein 80,—
6467FP 2000, Canada 200 Golddollar Arctic warmth 180,—
6468FP 2002, 100 Euro, 999,9 Au, 1/2 Unze Währungsunion, Prägung F , in Ausgabeschatulle. 180,—
6469FP 2002, 200,- Goldeuromünze Übergang zur Währungsunion in orig. Ausgabeschatulle. 800,—
6470FP 2003, 100 Euro, 999,9 Au, 1/2 Unze Weltkulturerbestadt Quedlinburg, Prägung D , in Ausgabeschatulle. 180,—
6471FP 2004, 100 Euro, 999,9 Au, 1/2 Unze Weltkulturerbestadt Bamberg, Prägung A , in Ausgabeschatulle. 180,—
6472FP 2004, 100 Euro, 999,9 Au, 1/2 Unze Weltkulturerbestadt Bamberg, Prägung D , in Ausgabeschatulle. 180,—
6473FP 2004, 100 Euro, 999,9 Au, 1/2 Unze Weltkulturerbestadt Bamberg, Prägung F , in Ausgabeschatulle. 180,—
6474FP 2004, 100 Euro, 999,9 Au, 1/2 Unze Weltkulturerbestadt Bamberg, Prägung G , in Ausgabeschatulle. 180,—
6475FP 2004, 100 Euro, 999,9 Au, 1/2 Unze Weltkulturerbestadt Bamberg, Prägung J , in Ausgabeschatulle. 180,—
6476FP 2004, kulturelle Geschichte des Großherzogtums Luxemburg, 10,- Euro Goldmünzen 3,1g, 999 Gold 30,—
6477FP 2007, 50 US Dollar in Gold, 1 oz fein. PP 420,—

6478 1857 - 1999, USA Münzsammlung mit über 320 verschiedenen Ausgaben unterschiedlicher Wertstufen, auch bessere gesehen. 3000,—
6479FP 1859 - 1999, Canada Münzsammlung mit über 300 Gold und Silberausgaben in verschiedenen Wertstufen, mit u.a. 11 verschiedenen

Goldmünzen. Fundgrube
3000,—

6480 1949 - 2001, deutscher Münzposten von 1PF bis 10 DM, mit einem Nominalwert von über 6.500,- DM dabei 297 x 10 DM in PP, Silber
5 DM 1958 G, und verschiedenes mehr. Bitte ansehen und rechnen.

3500,—

6481 1952 -1990, original belassene Sammlung deutscher Münzen aus dem Göde Abo, 5 DM, 10 DM, 5 DM Gedenkmünzen und DDR Mün-
zen. Umtauschwert ca 330,-

500,—

6482 1974/2001, Sammlung von Kursmünzsätzen, sowohl in PP als auch in ST, teilweise auch doppelt vorhanden, incl. aller teuren Jahr-
gänge, Bewertung nach Money-Trend 9/2007 ca. 7900,- EUR

2500,—

6483 1988, Olympische Spiele, 32 Silbermünzen und Medaillen verschiedener Länder in Schmuckkiste. 60,—
6484 1991 - 2001, Kursmünzensätze kpl von 1991 bis 2001. Wert laut Money Trend 2.150,- Euro 800,—
6485 7 verschiedene Münzen aus dem römischen Kaiserreich u.a. Decletian, Philippus I., Hadrian, Mauritius Tiberius und Constantinus I. Erhaltung unterschiedlich. 50,—
6486FP ALLE WELT, Reste einer großen Einlieferung u.a. 4 alte Münzanhänger um 1900, ferner eine Goldmünze + Goldmedaille sowie ca. 10 Medaillen, Schweiz 5

Kursmünzsätze ex 1992-1997, Rubel, Euro Münzen, 2 alte Silbernadeln, 1 Silberbarren, etc., ansehen
250,—

6487 ALTDEUTSCHE STAATEN, Lot mit 16 Silbermünzen, dabei 24 Mariengroschen 1696 u. 1716, 2/3 Mark dem Vaterlande 1813, diverse Thaler Segen d. an-
haltischen Bergbaues etc., interessant, Erhaltung s/ss

100,—

6488 6489
6488P BUND-Sammlernachlass, beginnend mit Gedenkmünzen ab Germ. Museum, Schiller, Markgraf v. Baden, Fichte, etc.(ss/vz), dabei 119

x 5 DM und 102 x 10 DM, 15 x 10 Euro, ferner 72 x 5 DM Kursmünzen sowie 6 Medaillen, sehr gute Gesamterhaltung
1400,—

6489P DDR, kpl. Sammlung der 5 - 20 M Gedenkmünzen, Erhaltung vorzüglich, dazu einige Medaillen und Kursmünzen 1200,—
6490 DEUTSCHLAND, umfangreiche Sammlung von ca. 800 Kleinmünzen beginnend mit altdeutschen Staaten, Kaiserreich, Weimar/3. Reich bis zu DDR-Ausga-

ben, enthalten sind viele interessante Stücke aus dem 19. Jahrhundert, sehr umfangreich Kaiserreich, dazu etwas Notgeld (Westfahlen) und einige Medail-
len (DDR). Besichtigung lohnend !

300,—

6491 Die berühmtesten Mercedes-Automobile aller Zeiten auf 925er Silberplatten, 25 Stück in Schmuckschatulle. Bitte ansehen 80,—
6492 Die offiziellen Silber Gedenkmünzen der Republik Österreich, ca. 13.200 Schilling in den Wertstufen 25,- , 50,-, 100,- und 500,-

Schilling
900,—

6493 Kleine Münz-Zusammenstellung mit u.a. 440,- DM in 5 und 10 DM Stücken, div. Münzen Ausland und ein „Collection Coin Set of all Nations“ Vol. 1. Bitte
ansehen

220,—

6494 Kleine Münzsammlung Indien, dabei 13 Gold-Fanams und 38 andere indische Münzen, Fundgrube! 350,—
6495 Kleiner Münznachlass in 9 Münzboxen, DM, Euro, GB und diverse Ausland meist aus den üblichen Quellen. Bitte besichtigen 400,—
6496 Kleiner Posten einer Einlieferung Silbermünzen mit u.a. Vereinstaler, Siegestaler, Ausbeutetaler, Königstaler und verschiedene mehr. Nichts gerechnet bitte

ansehen.
150,—

6497 Kleiner Silberposten mit 1976 Montreal und 40 Jahre Bundesrepublik. Über 30 Silbermünzen. Nichts gerechnet, bitte ansehen. 100,—
6498 Münzen und Medaillen des Vatican und christlicher Motive mit u.a. Das Leben Christi (24 mal Silber vergoldet), Das Marienleben (17

mal Silber vergoldet), Die großen Feste des Kirchenjahres nach Dürer (12 mal Silber vergoldet), die berühmtesten Wallfahrtsorte Eu-
ropas (40 mal Silber) Paulus VI Heiliges Jahr 1975, 11 Kursmünzensätze aus den Jahren 1980 bis 1990.Bitte ansehen, da die
Erhaltung unterschiedlich ist.

700,—

6499 Original belassener Münznachlass in einem großen Karton mit u.a. 13.450,- Schilling, über 120 Silbermünzen, div. Rubel, DDR Mün-
zen, Numisbriefe, drei kleine Goldmünzen. Umtausch- und Materialwert liegt am Ausruf. Nichts weiter gerechnet. Bitte ansehen.

1800,—

6500FP Original belassener Münznachlass von „alt bis neu“. Gesehen wurden u.a. antike Münzen, 5DM +10DM(1.290,- DM), Kursmünzensät-
ze 1981-2002(mit 1995), 50 Pesos Gold, 100 Cronen Gold, 5 Kleinmünzen in Gold, Moskau 1980 Olympiade, 10 Euromünzen(10ver-
schiedene), Notgeldmünzen uvm. Ausruf etwa Umtausch und Metallwert.

3000,—
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6501 Rubelsammlung aus dem Göde-Abo mit u.a. Tiere, Bauwerke, Olympiade, Persönlichkeiten des russischen Alltags, Gedenkrubel WK
II, Dichter und Komponisten, Revolution, Sport und Wissenschaftler. Bitte ansehen.

400,—

6502 Silber/Europosten, alles aus dem Abo, mit u.a. 54 mal 10,- Euro Münzen, 27 Eurokursmünzensätze, DDR Medaillen, über 70 Göde Sil-
bermedaillen Deutsche Geschichte und div. mehr.

850,—

6503 Silberposten Kaiserreich div. Münzen. Gesehen wurden u.a. 2 M Baden, Bayern, Reuss, Bremen, Sachsen, Hamburg, 3 M Schiller, Lu-
ther, Lessing, Stein, 5 RM Bayern, Hessen, Sachsen, Weimar uvm. Dazu eine kleine Position Medaillen und DM Münzen(Fichte, Hum-
boldt, München 72). Bitte ansehen.

1500,—

6504 UMFANGREICHER MÜNZENACHLASS mit Schwerpunkt Deutschland, dabei Bund mehrfach 5 DM und 10 DM Sondermünzen in PP,
Numisbriefe inkl. DDR und etwas Ausland, viele Kleinmünzen ab Deutsches Reich bis Bund inkl. Silber, etwas an Kaiserreichmünzen,
8 Kursmünzensätze DDR, Kursmünzensätze Bund 1996-2001 sowie etwas Ausland mit u.a. Österreich runden diesen „Silberschatz“
ab - sehr hoher Einstandspreis!

2200,—

6505 Umfangreicher Münznachlass mit einer Sammlung BUND, DDR und etwas Ausland, alleine die BUND-Münzen belaufen sich auf über
1900,- DM, dazu EURO-Münzen in Blister, Starterkitts etc. mit ca. 160,- EUR, sowie Kleinmünzen, Gedenkmünzen etc., alles mit gro-
ßem Zeitaufwand zusammengetragen. Besichtigen!

900,—

6506 Zusammenstellung verschiedener Medaillen Ausgaben mit u.a. Einigkeit und Recht und Freiheit, Deutsche Gedenkmedaillen (1/20 Oz Gold dabei), Europäi-
sche Gedenkmedaillen (6mal die kleinste Goldmünze der Welt), Höhepunkte der deutschen Geschichte (33Silbermedaillen), Eurosondermünze Athen und
div mehr.

300,—

6507 ÖSTERREICH, 1928-2001, prachtvolle Sammlung ab 2 Schill. Schubert, weiterhin je 19 x 25 Schill/50 Schill, 37 x 100 Schill. und 53 x
500 Schill., fast ausnahmslos Bankfrisch, ferner diverse Kleinmünzen, hoher Katalogwert

1200,—

6508 Österreich, Lot von Silber- u. Kleinmünzen, ab 18. Jahrhundert, mit einigen Talern, diversen Gulden u. Kronen sowie etwas Ungarn, interessanter Bestand von
über 50 Stück

100,—

6509FP 1817-1915, 59 mal 1/2 Sovereign aus den verschiedenen Jahrgängen, 230g, s-ss 3000,—
6510FP 1851-1912, europäischer „Goldschatz“, 40 verschiedene 20 Francs- und 20 Liremünzen mit u.a. Leopold II Roi des Belges, Napoleon

III, Louis-Napoleon, Vittorio Emanuelle II, Umberto I, Republique Francaise. Erhaltung ist ss-vz.
3000,—

6511FP 1853-1896, 42 Goldmünzen(35 mal 20 Francs, 3 mal 20 Lira,4 mal 10 Francs)überwiegend Frankreich. Erhaltung ist ss-vz. Bitte anse-
hen und rechnen.

3000,—

6512FP 1854-1906, 40 Goldmünzen zu 20 Francs in sehr schöner Erhaltung verschiedener Regenten. 3000,—
6513FP 1861-1870, Australien one Sovereign Goldmünzen, 18 Ausgaben aus diesen Jahrgängen, je 7,9g, ss 1800,—
6514FP 1865-1877, Belgien 20 Francs Goldmünzenzusammenstellung, 10 Stück, 64,6 g 800,—
6515FP 1871 - 1976, 6 verschiedene Großbritannien Goldmünzen, ss-vz 500,—
6516FP 1881-, 13 Goldmünzen Ungarn 20 und 10 Kronen, gesamt 63,5g 800,—
6517FP 1884, Griechenland, 12 mal 20 Drachmen in Gold, je 6,45g, ss 1000,—
6518FP 1889-1899, Goldrubelsammlung verschiedener Wertstufen ( 5 und 10 Rubel), 15 Münzen, gesamt 98g 1200,—
6519FP 1892-1904, Tunesien/Türkei/Persien, 36 Goldmünzen mit einem Gewicht von ca 247g 3100,—
6520FP 1899 - 1927, 7 verschiedene USA Goldmünzen, 1x 5 Dollar, 2x 10 Dollar, 2x 20 Dollar, 1x 25 Dollar und 1x 50 Dollar, alle ss-vz 1800,—
6521FP 1905-1914, 20 Goldkronen Dänemark, 8 Münzen zu je 9g, ss 900,—
6522FP 1926-1976, 3 verschiedene Chile Goldmünzen zu 20, 50 und 100 Pesos 420,—
6523FP 1976, Olympic Coins Canada, 4 mal 100 Dollar in Gold, je Münze 15,55 g fein 800,—
6524FP 1980, Papstreise Deutschland in Gold, 9 Medaillen, 69g, Ausgabepreis lag bei 5.600,- DM 900,—
6525FP 1992, die offiziellen Gold-Gedenkmünzen, 11 Münzen verschiedener Länder mit ca. 60 gr fein 720,—
6526FP 1999, Commemorative Maple Leaf Ausgabe mit fünf Goldmünzen, je 1 mal 1 Oz, 1/2 Oz, 1/4 Oz, 1/10 Oz und 1/20 Oz 700,—
6527FP 24 verschiedene Goldmünzen und Medaillen verschiedener Länder. U.a. Süd Afrika, Polen, Russland, Österreich, Belgien USA uvm.

Brutto über 175g.
2000,—

6528FP 4 Verschiedene England Gold Sovereign1885, 1892,1899 und 1966 330,—
6529FP 54 Goldmünzen der Kolonialmächte England, Spanien und Niederlande aus verschiedenen Jahrgängen mit einem Gewicht von 400g 5000,—
6530FP 6 Medaillen Papst Johannes Paul II, 46,45 g fein, Ausgabepreis 1980 lag bei 2.500,- DM 600,—
6531FP 8 Goldmünzen verschiedener Ausgabeländer. 2 mal 1 DM in Gold ( 2001), 25000 Won (1986 und 1987), 100 Yuan (1988), 250 Dollar

(1990 Niue), Besuch in Russland und die Stunde der Freiheit.
900,—

6532FP Auf den Spuren Jesu Christi, 18 Medaillen, 138g, Ausgabepreis 1981 lag bei 11.250,- DM 1800,—
6533FP Aus der Sammlung Goldraritäten, 24 Goldmünzen verschiedener Länder mit u.a. 20 Mark Hamburg, Preussen, Schweiz, Österreich,

Holland, Dänemark, Italien und weitere, brutto über 150gr
1900,—

6534FP Canada Gold-Sammlung. 20 verschieden Golddollar Münzen mit einem Gewicht von 260g. 3400,—
6535FP Die Geheimnisse des Rosenkranzes, 15 Feingold Medaillen, 118g, Ausgabepreis 1980 lag bei 5.700,- DM 1500,—
6536FP Die Könige von Bayern in Gold und in Silber, je 6 Medaillen ca. 18g fein 230,—
6537FP Die MDM-Gold-Collection Deutsche Kaiser und Könige. 10 Medaillen 900er Gold über 100g brutto 1100,—
6538FP Die Päpste des XX. Jahrhunderts, 9 Feingold Medaillen, 105g, Ausgabepreis 1976 lag bei 4.370,- DM 1350,—
6539FP Gold und Silber Zusammenstellung mit 9 Goldmünzen Mexiko/Österreich 61 g, 6 Silbermünzen und zwei Silberbarren zu je 50 und

100g,
800,—

6540FP Goldcollection Kaiserreich mit insgesamt 18 mal 10(3x) und 20(15x) Markstücken aus Baden, Bayern, Hamburg, Preussen und
Sachsen.

1300,—

6541FP Goldkollektion FIFA Soccer World Cup Italia 90, 6 Münzen 750er Gold zu je 10,0gr in orig. Ausgabeschatulle. 550,—
6542FP Goldmünzenposten 19 verschiedener Münzen aus u.a. Deutsches Kaiserreich, Italien, Belgien, Dänemark, Türkei, Russland, Schweiz

und Süd Afrika. Goldbruttogewicht über 120g
1500,—

6543FP Goldmünzensammlung bestehend aus 23 Münzen und Medaillen verschiedener Länder. Gesehen wurden u.a. 5 M Preussen (3x), 10
M Preussen(2x), Bayern(2x), Sachsen, Hamburg, 20 M Preussen(3x), 2 1/2 Dollar, 100 Cor Österreich (2x) uvm. Bitte ansehen

1900,—

6544FP Goldmünzensammlung verschiedener Länder, 46 Münzen mit einem Gewicht von 284g 3500,—
6545FP Goldposten Österreich, 54 Münzen mit einem gesamt Gewicht von 187g. Ansehen und rechnen 2350,—
6546FP Reste einer großen Einlieferung. 17 Münzen und Medaillen 5 mal Gold 400,—
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6547 BADEN 1851 - 1868, in den Hauptnummern überkomplette, meist gestempelte Sammlung mit 2x Nr. 1, 16 (doppelt signiert Seeger BPP), 21
a (Seeger BPP) und 22 (signiert), die meisten Werte doppelt vorhanden, dazu noch Farben und auch ungebrauchte Werte (u.a. Land-
post-Portomarken), unterschiedliche Erhaltung (Komplettfotos im Internet!)

*/ / 600,—

6548 BAYERN 1849 - 1920, meist gestempelte Sammlung ab Nr. 1 mit einigen guten Werten in zum Teil unterschiedlicher Erhaltung, dabei auch
netter Dienst- und Portomarkenanteil (Komplettfotos im Internet!)

*/ 500,—

6549 BERGEDORF, Ausgabe 1861 1x ungebraucht komplett und 1x gestempelt komplett, diese in unterschiedlicher Erhaltung, alle signiert (u.a.
Müllermark, Engel BPP und Pfenninger), ca. 7400,- (Komplettfotos im Internet!)

*/ 650,—

6550 6560
6550P BRAUNSCHWEIG 1852 - 1865, in den Hauptnummern überkomplette Sammlung mit auch Farben und Durchstichen (u.a. 14 B), dazu 2 Briefe

mit u.a. 8 b auf Brief mit Nummern-Stempel „36", sehr ansprechende Sammlung mit vielen Prachtwerten, fast alle guten Marken sind si-
gniert (Komplettfotos im Internet!)

/ 1000,—

6551 BREMEN 1855 - 1867, ungebraucht (ohne Gummi) und gestempelte Sammlung mit 23 Werten inkl. Farben ab Nr. 1x in stark unterschiedli-
cher Erhaltung, oft aber bildseitig ansprechend und meist mit Altsignaturen (u.a. Müllermark, Richter und Engel) (Komplettfotos im
Internet!)

(*)/ 800,—

6552 HAMBURG 1859 - 1867, meist gestempelte Sammlung ab Nr. 1 (bestens signiert Pfenninger) mit einigen guten Werten, dabei Nr. 5 a (si-
gniert), 7 (signiert Jakubek BPP) und 2x Nr. 18 gestempelt (1x signiert Jakubek BPP, 1x Fotoattest Engel BPP), unterschiedliche Erhaltung,
optisch meistens aber sehr ansprechend, hoher Katalogwert! (Komplettfotos im Internet!)

/* 1200,—

6553 HANNOVER 1850 - 1864, gestempelte Sammlung ab Nr. 1 mit einigen Pracht-Briefstücken, einige Randstücke (auch mit RZ) und oft klare Entwertungen, Nr. 18 si-
gniert (rep.), in den Hauptnummern überkomplett, unterschiedliche Erhaltung (Komplettfotos im Internet!)

/ 300,—

6554 HELGOLAND 1867 - 1879, gestempelte und ungebrauchte Sammlung mit einigen guten Werten, dabei gestempelt u.a. mit Nr. 1I und 1II (si-
gniert Pfenninger, Type II doppelt), 7a, 8b (Brettl), 9 (Lemberger), 10 auf Briefstück (Lemberger BPP), 11 (Lemberger BPP), 12 (Engel BPP)
17b (Lemberger BPP) und 20 A (Pfenninger), dazu Umschlag mit 2x Nr. 13 und 14 sowie etliche Doubletten und Nachdrucke, die Erhaltung
ist von stark unterschiedlich bis Pracht, optisch oft ansprechend und alle besseren Werte sind signiert! (Komplettfotos im Internet!)

/*/ 1200,—
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Aus Osnabrück wurde uns diese erstklassige Sammlung eingeliefert. Für Einzellose wurde lediglich genau eine Handvoll Marken
entnommen (u.a. der gestempelte “Sachsendreier” von der Titelseite), so daß fast alle der im folgenden angebotenen Sammellose
vollkommen unberührt sind.

Sammlungsauktion
Hinweis

Auktion und Besichtigung finden in unseren eigenen Räumen in der Joachimstraße 7 statt. Besichtigungszeiten sind am 18.02.
bis 22.02.2008 jeweils von 9-17 h. Am Auktionstag, dem 23.02.2008 können Sie ab 9.30 h besichtigen,
bis das jeweilige Los zum Aufruf kommt! Wir beginnen mit der Samlungsauktion voraussichtlich
zwischen 16 und 17 h!
Für auswärtige Besichtiger ist nach Vereinbarung auch Besichtigung zu früheren Terminen möglich! Wegen des zu erwartenden
Andrangs empfehlen wir, möglichst nicht am Auktionstag zu besichtigen!

Bitte beachten Sie:
Sammlungen, Sammellose oder sonstige Engroslose können wegen des erforderlichen Zeitaufwandes nicht so exakt bearbeitet und
beschrieben werden, wie das für Einzellose möglich ist. Dies ist im Ausrufpreis berücksichtigt. Wir weisen darauf hin, daß Sammellose
bei uns wie branchenüblich “wie besehen” versteigert werden. Reklamationen von Sammellosen sind ausnahmslos
nicht möglich!
Wir empfehlen dringend, Sammellose zu besichtigen oder besichtigen zu lassen.

Unter

finden Sie auch von insgesamt

Die entsprechenden Lose sind im Beschreibungstext gekennzeichnet!



6555P LÜBECK 1859 - 1865, in den Hauptnummern komplette gestempelte Sammlung (dazu Nr. 12 A ungebraucht, ohne Gummi), alle Werte si-
gniert (meist Pfenninger), unterschiedliche Erhaltung und zum Teil repariert, optisch meist ansprechend, seltene Gelegenheit, dieses Gebiet
wird komplett kaum einmal angeboten! (Komplettfotos im Internet!)

1000,—

6556P MECKLENBURG-SCHWERIN 1856 - 1864, in den Hauptnummern überkomplette gestempelte Sammlung mit Nr. 4 (Fotobefund Berger BPP:
„kleine Punkthelle Stelle, sonst gut“ sowie 18 gebrauchte GSU mit auch verschiedenen Aufgabestempeln, unterschiedliche Erhaltung, op-
tisch meist sehr ansprechend! (Komplettfotos im Internet!)

*/ / 800,—

6557 MECKLENBURG-STRELITZ, ungebraucht (teils ohne Gummi) und gestempelt (bis auf Nr. 1 und 6) komplette Sammlung, dabei gestempelt Nr.
2 signiert Thier, 3 (Richter) und 4 (Pfenninger), dazu GSU Nr. U1-3A gebraucht, unterschiedliche Erhaltung, hoher Katalogwert! (Komplettfo-
tos im Internet!)

*/(*)/ / 500,—

6558 SACHSEN 1851 - 1863, meist gestempelte Sammlung mit 3x Nr. 2, 4x Nr. 12 und Nr. 13 (signiert Grobe), einige Werte doppelt vorhanden und auch einige Farben da-
bei, unterschiedliche Erhaltung (Komplettfotos im Internet!)

*/ 300,—

6559 THURN & TAXIS 1852 - 1866, meist gestempelte Sammlung (viele Werte doppelt vorhanden), dabei Nr. 18+19 auf Briefstück (signiert Pfen-
ninger) und gestempelt die Nr. 25 (Paar), 35, 36, 45, 46, 49 und 50 (signiert Grobe, Thier oder Müllermark), dazu noch postfrische Marken
(3x 18 Werte), unterschiedliche Erhaltung, optisch meist sehr ansprechend - hoher Katalogwert! (Komplettfotos im Internet!)

/** 800,—

6560P WÜRTTEMBERG 1851 - 1923, umfangreiche gestempelte und ungebrauchte Sammlung, viele Werte mehrfach inkl. Farben, dabei u.a. Nr. 5 I,
6 d, 15, 24, 26 d ( alle signiert Thoma BPP) und 29 (signiert Brettl), Inflateil mit vielen kompletten und guten Ausgaben (meist signiert Infla
Berlin) und auch einigen Farben, Erhaltung von unterschiedlich bis Pracht - hoher Katalogwert! (Komplettfotos im Internet!)

*/ / 1200,—

6561 DEUTSCHES REICH 1872 - 1945, Sammlungsbestand in 3 dicken Steckbüchern, am Anfang meist gestempelt, später dann auch unge-
braucht, ab ca. 1924 dann stärker besetzt und III. Reich mit auch sehr viel postfrischem Material, wir sahen u.a. Südamerikafahrt, 3x Chica-
gofahrt, 529-539, 556-64 (1x signiert Schlegel BPP) und 3x Block 3, dazu noch etwas Besetzung II. WK, keine Übermengen und ab 1900
durchgehend gute Erhaltung - sehr hoher Katalogwert!

**/*/ 4500,—

6562 ZEPPELIN- und FLUGPOST 1912 - 1944, kleine Sammlung mit Briefen in unterschiedlicher Erhaltung, dabei viel aus dem Bedarf (u.a. 2 Zeppe-
linbriefe mit Freistempel), dabei auch DOX-Briefe, zusammen ca. 35 Belege (Komplettfotos im Internet!)

750,—

6563 MEMEL 1920 - 1939, ungebraucht/postfrische und gestempelte Sammlung mit vielen kompletten Ausgaben (oft jeweils ungebraucht und
gestempelt), dabei Nr. 79 gestempelt (signiert), 230-233 gestempelt (signiert Dr. Petersen BPP) und 234-237 I ungebraucht (bestens si-
gniert Dr. Petersen BPP), sicherlich hoher Katalogwert! (Komplettfotos im Internet!)

*/**/ 750,—

6564 DEUTSCHLAND 1945 - 1972, ungebraucht/postfrische und gestempelte Sammlung im Vordruckalbum, dabei All. Besetzung mit Block 12
A/B auf 2 R-Briefen, Bizone mit Bauten-Satz postfrisch, Block 1a gestempelt, Frz. Zone und Bund mit besseren Anfangsausgaben, zum Teil
doppelt gesammelt, durchgehend saubere Erhaltung, mehr als ein schöner Grundstock!

/*/** 500,—

6565 BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND UND BERLIN, ABARTEN und PLATTENFEHLER, umfangreiche postfrische Sammlung mit Schwerpunkt bei
den modernen Plattenfehler, dabei aber auch einige frühe Ausgaben und auch bessere Stücke, u.a. Bund Nr. 1305 I (signiert Schlegel BPP),
1425 DD (FA),1520 FI (FA), 1520 II (FA) und Berlin 71 PU (signiert Schlegel BPP), zusammen in 5 Alben, hoher Katalogwert!

** 1200,—

6566 BUND LAGERBESTAND 1949 - 2001 inkl. etwas Bizone , sauber sortiert auf Steckkarten (jeweils postfrisch und gestempelt) in 9 großen Holz-
kisten und 3 Kunststoffkisten, ab den 60er-Jahren augenscheinlich ca. 10x postfrisch (letzter Jahrgang weniger, aber auch Nominale dabei)
und auch gestempelt ohne Übermengen vorhanden, Schwerpunkt Sondermarken inkl. Zuschlagsmarken, im modernen Bereich wohl ohne
Lücken, riesiger Postpreis und der Arbeitsaufwand war riesig!

**/ 1000,—

6567 BUNDESREBUBLIK DEUTSCHLAND - ZEHNERBOGEN 1993 - 2001, umfangreicher Bestand mit jeweils 2x postfrisch und gestempelt, dazu
noch MH, einige Doubletten (zum Teil bis 10x pro Zehnerbogen), Blockausgaben und wenige Bogenteile vor dieser Zeit, alte DM-Nominal
für die postfrischen Marken ca. 17.000,- (dabei Dauerserien ca. 850,- + Euronominale ca. 1.870,-), im Rand zum Teil gefaltet, Marken ein-
wandfrei - sehr hoher Einstandspreis und auch Katalogwert!

**/ 2800,—
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6103   6104    6108   6146   6150   6156   6157   

6158   6159    6250   6255   6265   6266   6272   

6273   6665   6957   6993   7420   

6277   6280   6281   6282   6283   6289   6291   

7423   7429   7005   7447   7448   7450   7451   

7455   7517 7456   7460   7470   7474   7475   7482   7486   7487   

7489   7490   7492   7493   7496   7497   7498   7501   7510   7534   

7538   7675   7540   7543   7544   7545   7546   7550   7555   

7563   7907   7589   7533   7468   7596   7644   
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6568 BERLIN 1948 - 1990, ungebraucht/postfrische und gestempelte Sammlung mit guten Anfangsausgaben, dabei u.a. Nr. 17-20 auf großem
Briefteil und 21-34 gestempelt, einige Werte doppelt gesammelt, hoher Katalogwert! (Komplettfotos im Internet!)

**/ /* 800,—

6569 DDR inkl. SBZ 1945 - 1990, umfangreicher Sammlungsbestand mit einer praktisch kompletten DDR-Sammlung (im modernen Teil oft dop-
pelt gesammelt) und SBZ ohne Spitzen (dafür viele Werte mehrfach, auch gestempelt), dazu Doubletten, alles zusammen in 8 Alben, der
Katalogwert summiert sich!

**/*/ 500,—

6570P ALBANIEN 1913 - 1943, hochinteressante Sammlung ab Nr. 2 (auf Brief, Mängel) mit vielen guten Werten und Ausgaben, Anfangsausgaben
meist signiert (u.a. Rommerskirchen, Bühler und Mikulski), später auch mit Aufdruckabarten sowie einigen nicht verausgabten Marken. Wir
sahen u.a. Nr. 162-168 und 210-216 (Attest Wallner), dazu noch Portomarken, etwas Lokalausgaben und im Anhang noch weitere Abarten
(Doppelaufdrucke, ungezähnte Marken usw.), Objekte dieser Art werden kaum einmal angeboten! (Komplettfotos im Internet!)

**/*/ 2000,—

6571 BOSNIEN und HERZEGOWINA 1879 - 1918, interessante ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit kompletten Ausgaben, verschiedene Zähnungen und auch
einige ungezähnte Werte, durchgehend sauber in der Erhaltung (Komplettfotos im Internet!)

*/ 200,—

6572 BULGARIEN 1879 - 1943, am Anfang meist gestempelte Sammlung mit guten Ausgaben, dabei Nr. 1-5, 6-11 und 21-24 gestempelt und un-
gebraucht Nr. 242-248, 249-251, 252-258 (Höchstwert signiert), 274-279 und 280-285 sowie netter Teil Portomarken, durchgehend sau-
ber in der Erhaltung, einige bessere Marken signiert, recht hoher Katalogwert! (Komplettfotos im Internet!)

*/ 700,—

6573P DÄNEMARK 1851 - 2001, umfangreiche und bis auf wenige kleine Werte (meist moderne) in den Hauptnummern überkomplette gestem-
pelte Sammlung, dabei u.a. Nr.1 c (signiert Wahl), breitrandige Nr. 2, 16, 10 (FA ), Ausgabe 1875 mit Farben und Zähnungen, 60-62, 66, 81,
84-96, 143-45 (auch jeweils 2x auf Lp-Briefen ) und 181-82, ab 1989 jeweils 2x postfrisch und gestempelt gesammelt, dazu guter Teil
Dienstmarken (inkl. Nr. 3), Portomarken, Verrechnungsmarken komplett und Postfähremarken mit besseren Werten sowie Färöer mit Nr. 1
(signiert) und 2-6 (Fotobefund), durchgehend saubere Erhaltung - hoher Katalogwert! (Komplettfotos im Internet!)

/**/ 1500,—

6574 BALTIKUM 1918 - 1995, meist ungebrauchte und gestempelte Sammlung der Länder Estland, Lettland und Litauen mit Schwerpunkt bei
den Ausgaben vor 1945, dabei viele komplettte Ausgaben, ungezähnt Werte und bei Litauen auch mit einigen Abarten, recht hoher Kata-
logwert! (Komplettfotos im Internet!)

*/**/ 800,—
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6575 FRANKREICH 1849 - 1999, am Anfang meist gestempelte und ungebrauchte Sammlung mit besseren Werten, u.a. Nr. 2, 7, 8, 17, 32, 152,
220-221, 239, 321, 327 (postfrisch) und Block 3, ab den 60er-Jahren dann meist postfrisch, zusammen in 5 Alben, unterschiedliche Erhal-
tung mit vielen Prachtstücken, hoher Katalogwert! (Komplettfotos im Internet!)

/*/** 1200,—

6576 6577
6576P GRÖNLAND 1905-1995, am Anfang meist gestempelte und ungebrauchte Sammlung mit Nr. 8-16 und 17-25, ab ca. 1967 augenscheinlich

postfrisch komplett, dazu sehr starker Teil Handelskontor mit 45 Werten (dabei 13 Befunde), u.a. Nr. 1 ungebraucht, 2 gestempelt, 3 unge-
braucht und im gestempelten Paar (mit Shield-Cancellation als Entwertung), Ausgabe 1915 wohl komplett, dabei auch einige „First Prin-
ting“, hoher Katalogwert! (Komplettfotos im Internet!)

**/ 1200,—

6577P GROSSBRITANNIEN 1840 - 1910, kleine gestempelte Sammlung ab Nr. 1 mit einigen guten Werten, dabei u.a. Nr. 2, 35, 49 (Mängel), 66 (re-
pariert), 84, 117 und 118, unterschiedliche Erhaltung, aber recht hoher Katalogwert! (Komplettfotos im Internet!)

800,—

6578P ITALIEN 1853 - 1992, meist gestempelte Sammlung inkl. etwas Sardinien mit vielen guten und auch kompletten Ausgaben, im modernen
Teil auch mit FDC’s und postfrisch die Nr. I, dazu netter Teil Dienstmarken, Portomarken usw. inkl. vieler Steuermarken (?). Wegen der teils
fraglichen Stempel von uns zurückhaltend kalkuliert, wir empfehlen bei diesem schönen alten Objekt eine eingehende Besichtigung, der
Katalogwert ist sehr hoch! (Komplettfotos im Internet!)

/*/** 2500,—

6579 IRLAND 1922 - 1991, am Anfang meist ungebrauchte Sammlung mit einigen guten Ausgaben, u.a. Nr. 9-10 und 37-39, ab den 60er Jahren
meist postfrisch und augenscheinlich komplett, dazu noch einige Briefe, MH und Zusammendrucke (Komplettfotos im Internet!)

*/**/ 400,—

6580 KANALINSELN 1969 - 2004, in den Hauptnummern überkomplette (wenige Werte 2004 fehlen) postfrische Prachtsammlung der Gebiete
Alderney, Guernsey, Isle of Man und Jersey inkl. einiger Blockmarken, MH und Zusammendrucke, sehr hoher Einstandspreis!

** 650,—

6581 JUGOSLAWIEN 1918 - 1941, umfangreiche ungebraucht und gestempelte Sammlung mit guten Ausgaben und etlichen Besonderheiten
(zum Teil sehr spezialisiert nach Zähnungen und Papiersorten), dabei u.a. Nr. A19I, A19 II, A20, 27-29, 62 und Porto Nr. 36 und einige Briefe,
fast alle besseren Werte sind signiert bzw. mit Attesten, sehr schönes Objekt! (Komplettfotos im Internet!)

*/ /** 500,—

6582 LIECHTENSTEIN 1912 - 2004, am Anfang meist gestempelte Sammlung (ab ca. 1940 über weite Strecken komplett), ab ca. 1961 jeweils
postfrisch und gestempelt komplett inkl. einiger Doubletten sowie ab 1996 mindestens 2x postfrisch und 2x gestempelt, sehr hoher
Einstandspreis!

**/*/ 650,—

6583 MONTENEGRO 1874 - 1943, ungebraucht/postfrische und gestempelte Sammlung mit einigen Besonderheiten, verschiedene Zähnung und auch etwas ital. und dt.
Besetzung II. WK (Komplettfotos im Internet!)

*/ /** 150,—

6584 NIEDERLANDE 1852 - 2004, in den Hauptnummern bis auf Nr. 29, 66, 92 und 580/81 augenscheinlich komplette, meist gestempelte Pracht-
sammlung, im modernen Teil auch mit MH und Kleinbogen, dazu im Anhang u.a. Postanweisungsmarken Nr. 1-7 komplett, durchgehend
saubere Erhaltung, schöne Sammlung! (Komplettfotos im Internet!)

/*/** 850,—

6585 MONTENEGRO und SERBIEN, kleine Sammlung ungebraucht und gestempelt mit einigen guten Ausgaben, dabei u.a. Serbien Nr. 3, 2x Nr. 7 (1x doppelt signiert Büh-
ler BPP) und Nr. 8, unterschiedliche Erhaltung, fast alle besseren Werte signiert (Komplettfotos im Internet!)

*/* 250,—
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6586 NORWEGEN 1855 - 2004, in den Hauptnummern augenscheinlich komplette gestempelte Sammlung bis ca. 1968, ab den 60er-Jahren auch
z. Teil postfrisch vorhanden, ab ca. 1974 dann komplett postfrisch, durchgehend sauber in der Erhaltung, schönes Objekt! (Komplettfotos
im Internet!)

/*/** 700,—

6587P ÖSTERREICH 1850 - 2004, umfangreiche, am Anfang meist gestempelte Prachtsammlung, bis auf die teuren Zeitungsmarken und Block 1
augenscheinlich in den Hauptnummer überkomplett (viele klare Entwertungen bzw. auf Briefstücken), ab 1945 dann postfrisch gesammelt
mit u.a. Va-d, 693-96 I und II (alle signiert, 1x mit Attest Sturzeis VÖB) und 2x Renner geschnitten, ab ca. 1993 dann meist jeweils 2x post-
frisch und gestempelt, dabei einige 10er-Bogen. Auch Portomarken und Nebengebiete gut besetzt mit guten Ausgaben, bis auf wenige
Ausnahmen durchgehend gute Erhaltung - schönes Objekt mit sehr hohem Katalogwert! (Komplettfotos im Internet!)

/*/** 3000,—

6588P RUSSLAND 1857 - 1949, interessante, meist ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit 2x Nr. 1, am Anfang viele Werte mehrfach mit
Papiersorten, Zähnungen und auch besseren Werten, u.a. Nr. 38y (signiert), 149/50 U, 185-189 (teils signiert), 212 b, 241 BI, 260 G und 260
GI (jeweils signiert), 427/28 und Block 11 B (Eckbüge) sowie weitere Besonderheiten, der Schwerpunkt liegt bei den Ausgaben bis ca. 1920,
schönes Objekt mit hohem Katalogwert! (Komplettfotos im Internet!)

*/**/ 2200,—

6589 SERBIEN 1866 - 1944, ungebraucht/postfrische und gestempelte Sammlung mit einigen Farben und Zähnungsvarianten, GSK und auch Dt. Besetzung II WK inkl.
Block 3 und 4 postfrisch (Komplettfotos im Internet!)

/*/**/B 200,—
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6590P SCHWEDEN 1855 - 19, sehr umfangreiche Sammlung ab Nr. 2 mit vielen guten und kompletten Ausgaben, u.a. mit Nr. 4, 6, 8, 13, 86-96,
97-106, 144-158 und 159-173, am Anfang meist gestempelt und ungebraucht, ab den 50er-Jahren dann meist postfrisch mit sehr vielen
Streifen, MH, Kleinbogen und weitere Besonderheiten (u.a. GSK), ab ca. 1994 augenscheinlich alles jeweils postfrisch und gestempelt, dazu
noch Dienst-, Porto-, Militärpost- und Antwortportomarken, durchgehend sauber in der Erhaltung, sehr hoher Einstandspreis!
(Komplettfotos im Internet!)

/*/** 1500,—

6591P SCHWEIZ 1843 - 2004, sehr umfangreiche Sammlung in 6 Alben inkl. Doubletten, am Anfang meist und ungebraucht mit auch guten Wer-
ten, u.a. Zürich Nr. 2II (Befund Kimmel), Bundespost Nr. 5 II (Befund Abt) und 6 I, ungebraucht u.a. Nr.121-123, 226-228, 152 und Pax-Satz
(auch 1x postfrisch), Blockausgaben fast komplett. Viele Werte sind mehrfach vorhanden, oft mit Farben und Zähnungen. Ab ca. 1945 dann
meist postfrisch und gestempelt, ab ca. 1993 durchgehend 2x postfrisch und 2x gestempelt (oft auch auf FDC) inkl. einiger Kleinbogen (u.a.
auch jeweils 2x Stickerei-Kleinbogen) gesammelt. Die Erhaltung ist am Anfang unterschiedlich, später dann durchgehend einwandfrei -
schönes Objekt mit sehr hohem Einstandspreis (postfrische Nominale alleine ca. 2750,-)! (Komplettfotos im Internet!)

**/*/ 2800,—

6592 SCHWEIZ - DIENSTMARKEN und ÄMTER, meist ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit vielen guten und kompletten Ausgaben, da-
bei auch ONU Nr. 12-20 postfrisch, durchgehend saubere Erhaltung (Komplettfotos im Internet!)

**/*/ 700,—

6593 6594
6593P TÜRKEI 1863/1983, umfangreiche, am Anfang meist ungebrauchte Sammlung (wenige Werte auch ohne Gummi bzw. gestempelt) ab Nr. 1

mit vielen guten und auch kompletten Ausgaben in 2 Vordruckalben, dabei auch Farben, Zähnungen und weitere Besonderheiten sowie
Aufdruckwerte reichhaltig. Die Sammlung ist bis auf die großen Seltenheiten über weite Strecken komplett inkl. gutem Teil Dienstmarken,
Portomarken und Zwangszuschlagsmarken, wie üblich am Anfang in unterschiedlicher Erhaltung, durchgehend aber sehr sauber, sehr
hoher Katalogwert! (Komplettfotos im Internet!)

*/**/(*) 3500,—

6594P TÜRKEI 1863 - 1983, meist gestempelte Prachtsammlung ab Nr. 1 in 2 Vordruckalben, dabei viele komplette Ausgaben, bessere Werte und
auch guter Teil Portomarken, Dienstmarken und Zwangszuschlagsmarken. Die Erhaltung ist am Anfang unterschiedlich, später meist
durchgehend sauber, schönes Objekt! (Komplettfotos im Internet!)

1200,—

6595 VATIKAN 1929 - 1972, in den Hauptnummern augenscheinlich komplette Sammlung ohne Provisoriensatz, am Anfang meist gestempelt, dann meist postfrisch, sau-
ber im Vordruckalbum inkl. etwas Material bis ca. 1980

*/**/ 250,—
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6596 BLOCKAUSGABEN EUROPA 1980 - 1995, meist gestempelte Sammlung mit wenig Osteuropa, einige mehrfach (dann auch postfrisch) mit schönen Motiven und
Schwarzdrucken, wohl alles aus Abo

**/ 200,—

6597 CEPT 1956 - 2000, bis ca. 1959 gestempelte Sammlung inkl. Vorläufer (augenscheinlich komplett), dann postfrisch (und oft gestempelt)
inkl. Spanisch Andorra und vielen Mitläufer-Ausgaben, zusammen in 8 Vordruckalbem

**/*/ 500,—

6598 6607
6598P BRASILIEN 1843 - 1909, ungebrauchte und gestempelte Sammlung ab Nr. 1 mehrfach mit vielen guten Werten. Einige Anfangsausgaben si-

cherlich fraglich bzw. in unterschiedlicher Erhaltung, dabei aber auch schon einiges signiert (u.a. Nr. 1, 3 und 10), später dann mit vielen ho-
hen Werten und durchgehend in ansprechender Erhaltung - sehr hoher Katalogwert! (Komplettfotos im Internet!)

/*/(*) 2000,—

6599 DÄNISCH-WESTINDIEN 1856 -1907, ungebrauchte und gestempelte Sammlung ab Nr. 1 mit einigen guten Marken, dabei auch Werte mehrfach vorhanden, unter-
schiedliche Erhaltung (Komplettfotos im Internet!)

/* 250,—

6600 EL SALVADOR 1867 - 1911, ungebrauchte und gestempelte Sammlung ab Nr. 1 mit einigen kompletten Ausgaben /* Gebot
6601 HAITI 1881 - 1914, in den Hauptnummern fast komplette, meist gestempelte Sammlung, dabei auch einige ungezähnte Werte und wenige Doubletten, durchge-

hend saubere Erhaltung (Komplettfotos im Internet!)
*/ 100,—

6602 ISRAEL 1948 - 1997, meist postfrische Sammlung mit einigen guten Anfangsausgaben, dabei u.a. Nr. 1-9 (leider mit NG, Nr. 9 ohne Volltab),
10-14, Block 1, 19-21, 30-31 und 54, durchgehend saubere Erhaltung, recht hoher Katalogwert! (Komplettfotos im Internet!)

** 500,—

6603 MEXIKO 1856 - 1915, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit einigen interessanten Werten und auch Pesos-Marken, einige Werte
mehrfach vorhanden, zum Teil stark unterschiedliche Erhaltung, aber auch Prachtstücke dabei! (Komplettfotos im Internet!)

/*/(*) 400,—

6604 NORDBORNEO 1888 - 1909, kleine ungebrauchte Zusammenstellung mit meist kompletten Sätzen, dabei Nr. 80-91 und 111-122 sowie Nr. 25-33 U (Komplettfotos
im Internet!)

*/** 150,—

6605 USA 1926 - 1992, in den Hauptnummern bis auf Zeppelinausgabe augenscheinlich ab ca. 1930 überkomplette postfrische Prachtsamm-
lung mit vielen Viererblöcken, Zusammendrucken und MH, 50 C. Zeppelin ungebraucht, dafür u.a. Block 1 und weitere Besonderheiten da-
bei, Nominale ab 1972 alleine schon ca. 1050,- US-Dollar (ohne Marken mit Buchstaben-Kennung), durchgehend sauber in 5
Vordruckalben, hoher Einstandspreis! (Komplettfotos im Internet!)

**/* 500,—

6606 UNO 1951 - 1994, meist doppelt geführte Sammlung aller 3 Gebiete in 2 Vordruckalben, am Anfang nicht komplett, dafür aber mit New York Block 1 I und 1 II je-
weils postfrisch und auf FDC’s

**/*/ 250,—

6607P MALAIISCHE STAATEN 1867 - 1992, meist ungebrauchte und gestempelte Sammlung inkl. Singapore und Malaysia, dabei viel altes Material
und auch einige hohe Werte ohne die großen Spitzen, mehr als ein solider Grundstock, der Katalogwert summiert sich! (Komplettfotos im
Internet!)

*/ /** 1200,—

6608P FRANZÖSISCHE KOLONIEN 1880 - 1945 (ca.), sehr umfangreiche Sammlung mit einer Fülle an Material ohne die großen Spitzen, dafür aber
in der Breite sehr stark mit guten Aufdruckwerten (oft signiert von frz. Prüfern, u.a. Brun), vielen kompletten Sätzen (auch viel postfrisches
Material dabei) und einigen fast kompletten Gebieten. Der Schwerpunkt liegt bei den afrikanischen Ländern und Indochina mit den Post-
ämter in Südchina, dabei durchgehend saubere Erhaltung mit wenig Einschränkungen in den Anfangsausgaben. Einige unsignierte Auf-
druckabarten wurden von uns nicht mit kalkuliert, der Katalogwert ist sehr hoch - sehr schönes Objekt! (Komplettfotos im Internet!)

*/**/ 10000,—

6609 ATM Deutschland und Schweiz, kleine Sammlung mit wenig anderen Gebieten, dabei Besonderheiten, Abarten und bessere Stücke, wohl alles aus Spezialabo! **/ / 150,—
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6610 NUMISBRIEFE DEUTSCHLAND mit wenigen Stücken aus Europa, meist mit Silbermünzen bzw. Medaillen, dabei etwas DDR, Bund mit 5 DM
und 10 DM Stücken und auch schönen Motiven, zusammen in 6 dicken Alben, recht hoher Einstandspreis!

600,—

6611 MOTIVE DELUXE, umfangreiche Sammlungen diverser Motive in ca. 90 Vordruck-Alben eines bekannten Anbieters mit Zeppelin/Kirchen-
dorf-Luftschiffe, Rowlind Hill, Olympiade, Irrtümer auf Briefmarken, 500 Jahre Post, Deutsches Post-Archiv, 100 Jahre UPU, Papst Reisen, 75
Jahre Nobelpreis, Das Erste Reich der Deutschen, Raphael, Picasso, Albrecht Dürer, Titianus, Rubens, Hamburger Hafen, Eroberung des Ro-
ten Planeten, 750 Jahre Berlin, Royal Wedding, Rembrand und Goethe. Neben den sehr vielen postfrischen Ausgaben sahen wir auch Briefe
mit SST, Numisbriefe und einige bessere Werte, u.a. 2x England Nr. 1, Finnland Nr. 161 postfrisch (FA), USA Nr. 358 postfrisch (FA) und Flämi-
sche Legion Nr. XI-XIV im kompletten postfrischen Kleinbogensatz sowie dt. Kleinbogen mit russ. Beschriftung mit der Rakete RSM-40 M
geflogen, im Einstand wurde für alles zusammen ein kleines Vermögen bezahlt!

**/ 4000,—

6612 UMFANGREICHER REST dieser großen Einlieferungen, dabei Jahrbücher Europa, ETB’s, Teilsammlung Bund, Sammelblätter in mehreren Al-
ben, Berlin-Dublettenbestand (ab den 60er-Jahren meist 8x postfrisch), weitere Doubletten und viel an Zubehör mit auch guten Vordruk-
kalben (u.a. Deutsches Reich und Nebengebiete), alles zusammen in 9 Kartons

**/ / 800,—

6613 AUSTRALIEN, 1913-1999, überwiegend postfrische spezialisierte Qualitätssammlung in 7 Einsteckbüchern, beginnend mit einem sehr gu-
ten Teil Känguru und König Georg V , gesammelt wurde nach Farben, Typen, Platten, etc., dabei frühe Eckrandstücke, Viererblöcke, Zwi-
schensteegpaare, ab ca. 1940 weitestgehend postfrisch komplett, ferner ein umfangreicher Teil Dienstmarken, nicht alltägliche Sammlung,
zeitintensive Besichtigung, sehr hoher Katalogwert (Komplettfotos im Internet!)

**/*/ 1500,—

6614 AUSTRALIEN-PLATE BLOCKS, 1929-1999, saubere postfrische Qualitätssammlung in 2 Einsteckbüchern, beginnend ab der Känguru-Ausga-
be MiNr. 46X, 82, 107 (2), weiterhin bessere Stücke wie Nr. 148A, 151D, 190, 276b (2), etc., ferner ab 1990 zahlr. Zwischensteegpaare, Klein-
bogen 1973-1988, nach beiliegender Sammleraufstellung Mi. über 5000,-

** 600,—

6615 AUSTRALIEN-MARKENHEFTCHEN, 1949-1999, Sammlung von über 350 MH’s ab ACSC Nr. B55, 56B, 57, 58w, 60A, etc., weiterhin einige sehr
gute Varianten und Besonderheiten, nach beiliegender Sammleraufstellung, Mi. ca. 10000,- Euro (Komplettfotos im Internet!)

** 1500,—

6616 AUSTRALIEN-AUTOMATENMARKEN, 1984-1999, saubere postfrische Sammlung in 5 Einsteckbüchern, augenscheinlich in den Hauptnr. überkomplett, dabei Ta-
stensätze versch. Automaten (800-7000, A2-B92), ferner ATM ohne Unterdruck bzw. Wertaufdruck, 0000-Drucke, Ausstellungs-ATM, etc., ideal zum weiterführen,
hoher Katalogwert

** 200,—

6617 AUSTRALISCHE GEBIETE IN DER ANTARKTIS, saubere überwiegend postfr. Sammlung im Steckbuch, Aufstellung beiliegend. 50,—
6618FP BRIT. KOLONIEN IN AUSTRALIEN, umfassende gut besammelte Sammlung in 2 Einsteckbüchern Neusüdwales bis Westaustralien, dabei im-

mer wieder bessere Stücke, in durchwachsener Qualität, einen kleinen Eindruck entnehmen Sie bitte der Fototafel, Mi. rund 20000,- Euro
(Komplettfotos im Internet!)

/*/** 800,—

6619 KOKOS-INSELN, 1963/ca. 2000, postfr. offensichtl. kpl. Sammlung im Einsteckbuch, Aufstellung beiliegend. 100,—
6620 NEUSEELAND, 1909/ca. 1999, reichhaltige postfrische und teils zusätzlich gest. Sammlung in 18 Einsteckbüchern, wobei vor allem die Dau-

erserien entsprechend CPS Katalog stark spezialisiert, nach Zähnungen, Wz. und Besonderheiten gesammelt wurden. Zu erwähnen ist auch
das die ungebrauchten Marken alle postfrisch sind, Self Adhesives, Portomarken, Lebensversicherungsmarken, teure Stempelmarken, Pla-
te-Blocks sowie Markenheftchen ergänzen diese schöne Sammlung, zu der auch die Marken des Ross-Gebietes und Tokelau-Inseln gehö-
ren. Der Katalogwert ist enorm, die Qualität ausgezeichnet. Ein wirklich empfehlenswerter Posten mit Steigerungspotential.

**/ 2000,—

6621 NEUSEELAND, postfr. Sammlung der 20er/40er Jahre, dabei bessere wie Mi. 132/35, 189/202, 179/80 etc. ** 250,—
6622 NORFOLK-INSELN, 1947/ca. 1997, postfr. offensichtlich in den Hauptnummern kpl. Sammlung, dazu Gutter-Pairs, Markenheftchen u. Automatenmarken, Aufstel-

lung beiliegend.
** 200,—

6623 WEIHNACHTS-INSELN, 1958/ca. 1999, postfr. Sammlung im Einsteckbuch, offensichtlich kpl. ** 50,—
6624 SÜDSEE-BESTAND, postfr. Sammlung der Marschall-Inseln, Palau-Inseln u. Mikronesiens in 6 Alben - Ein Hauch von Südsee ! ** 200,—
6625 DÄNISCH WESTINDIEN 1856/1916, */**/o Sammlung im kleinen Steckbuch, recht weitgehend nach FACIT spezialisierte Sammlung mit einer Reihe besserer Werte,

dabei u.a. 1b, 4av1, 4b ungez. vom unteren Bogenrand, 5iv1, 9bv1 und 15v je im postfr. waager. Paar mit normalen u. kopfstehenden Rahmen, Halbierungen, darun-
ter auch ein Brief mit 4 C. Ziffern, kopfstehende Wasserzeichen etc., hoher KW

*/**/ 300,—

6626 DÄNISCH WESTINDIEN, kleines Lot mit 50 ungebr. bzw. gest. Werten in meist guter Erhaltung, dabei u.a. Mi. 1, 5/8, 20I, 25/26, 29/34 etc., Michel ca. 1500,- EUR */ 200,—
6627FP KANADA, 1851-1999, umfassende Sammlung in 7 Einsteckbüchern, gesammelt wurde nach Papier- und Zähnungsvarianten, Farben, Auf-

drucktypen und Besonderheiten, der Hauptwert liegt klar bei den Ausgaben bis 1946, enthalten sind zahlreiche bessere Werte, der Klassik-
bereich ist gest. u. ab ca. 1898 ist der überwiegend Teil postfrisch, ferner Dienst- u. Portomarken, über gr. Strecken postfrisch kpl., guter
fünfstelliger Katalogwert, ideal zum weiterführen!! (Komplettfotos im Internet!)

/**/* 2500,—

6628 KANADA, 1930-1999, fünfbändige postfrische Viererblocksammlung mit Plattennummern ab MiNr. 151, 169 (2), 197, etc. dabei gesuchte
bessere Zähnungsvarianten, etc., ferner Dienst- u. Portomarken, ideal für Sammler mit hohen Qualitätsansprüchen, nach genauer beilie-
gender Sammleraufstellung 28000,- DM!!! (Komplettfotos im Internet!)

** 1500,—

6629 KANADA, Lot mit 9 gest. Werten in zumeist guter Erhaltung, dabei u.a. Mi. 1x, 8,11, 10/15, Mi. ca. 1700,- ex1/15 250,—
6630 KANADA-BESONDERHEITEN, 1954-1999, **/o/Brief, Album beginnend mit MiNr. 291 u. 294 je im Miniaturblock (25 Werte), Kleinbogen, Blockausgaben, ab MiNr.

151, 169 (2), 197, etc. dabei gesuchte bessere Zähnungsvarianten, etc., nach genauer beiliegender Sammleraufstellung 1376,- DM!!! dazu unberechnet einige
Altbriefe

**/ / 150,—

6631FP KANADA-MARKENHEFTCHEN, 1913-1999, Sammlung von über 400 MH’s ab MiNr. MH O-3 bis O-5, O-11, O-12, O14, 19, O-20, etc., in dieser
Reichhaltigkeit selten Angeboten, nach beiliegender Sammleraufstellung, Mi. 8000,- Euro (Komplettfotos im Internet!)

** 2000,—

6632FP BRITISCHE KOLONIEN IN KANADA, gehaltvolle und reichhaltige */**/o Sammlung der Gebiete Britisch Columbia, Vancouver Islands, Neu-
braunschweig, Neufundland, Neuschottland und Prinz-Edward-Insel im Steckbuch, enthalten sind viele gute Ausgaben, die in jahrelanger
Sammlertätigkeit zusammengetragen wurden wobei auch immer wieder Besonderheiten wie Zähnungen, Farben, Aufdruckfehler Berücks-
ichtigung fanden. Enthalten sind u.a. Vancouver Island Mi. 4, Prince Edward Island Mi. 3, Neufundland sehr gut besetzt u. ab 1897 nahezu
kpl. mit u.a. Flugpostausgaben mit Balbo-Flug sowie einem beachtlichen Anteil an postfr. Werten, so. u.a. auch Mi. 96/107, insgesamt enor-
mer KW, einen ersten Eindruck entnehmen Sie bitte unserer Fototafel ! (Komplettfotos im Internet!)

*/**/ 600,—

6633 NEUFUNDLAND & KANADA, ungewöhnlicher Posten mit ca. 470 Belegen, dabei alleine über 160 Briefe von Neufundland ab ca. 1930 u.a. et-
was Zensur und Einschreiben, zahlr. FDC’s, ferner über 300 Briefe u. Karten von Kanada, nicht alltägliches Objekt, ansehen

400,—

6634 NEUFUNDLAND, ungewöhnlicher Posten mit über 160 Briefen, absoluter Schwerpunkt ab den 30er Jahren, dabei etwas Zensur und Ein-
schreiben, zahlreiche FDC’s, etc., in dieser Menge nicht alltägliches Objekt, ansehen

350,—
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6635P ST. PIERRE & MIQUELON, 1885/2003, */**/o Sammlung in 2 Einsteckalben, dabei gute Ausgaben ab 1885, u.a. mit tadelloser Mi. 3 (ungebr.), diverse Kolonialauf-
drucke auch mit Besonderheiten wie Doppeldrucke, Paare mit u. ohne Aufdruck etc., 20er/30er-Jahre teils gut besetzt und ab ca. 1944 kpl., dazu Portomarken, Mar-
kenheftchen und einige Ministerdrucke, insgesamt hoher KW. Wir empfehlen eine Besichtigung!

*/**/ 300,—

6636 ST. PIERRE & MIQUELON, kleines Lot mit */o Werten, dabei u.a. 46/58, 194/98 und Bl.1, Mi. ca. 1500,- EUR 150,—
6637 UNO NEW YORK, 1951-1980, postfrische Sammlung in sieben Bänden, beginnend mit einer fast kpl. Eckrand-Viererblocksammlung u.a. MiNr. 1-38 in den Hauptnr.

kpl., dazu Bl. 1 (2), Nr.14b mit Attestkopie, UNTEA (2), zahlreiche Kleinbögen bis 2001 sowie eine Sammlung Viererblöcke UNO Genf u. Wien, gepflegtes Objekt mit
hohem Katalogwert

** 200,—

6638FP USA - Konföderierte Staaten, Postmeistermarken u. allg. Ausgabe, */o Sammlung im Steckalbum mit teils sehr guten Ausgaben, dabei u.a.
Nashville Mi. 2/3, die allg. Ausgabe spezialisiert gesammelt mit Mi. 3b, 4IIa (gepr. Bühler), 5d, 5e, 10IAw (Fotoattest PF) etc., dazu Postmei-
stermarken von New York, Providence Mi. 1/2 und einige Carriers. Die Erhaltung ist wie üblich unterschiedlich von Pracht bis Kabinett, KW
ca. 14000,- (Komplettfotos im Internet!)

*/ 1500,—

6639FP USA 1851/2000, reichhaltige */**/o Sammlung in 8 Bänden, überwiegend stark spezialisiert nach Typen, Zähnungen, Farben und Besonder-
heiten gesammelt mit einer Fülle an Material, dabei u.a. Mi. 7, 10 (mehrfach), 11/14, 19, 22, 33, 36/46, 61/71 etc. Auch der „moderne“ Teil
ab den 20er-Jahren besticht durch seine Vielfalt, wobei hier vorwiegend postfr. und zusätzlich gest. gesammelt wurde. Enthalten sind hier
hochwertige Abarten, Fehldrucke, ungez. Ausgaben usw. Insgesamt ein Angebot, dessen Besichtigung man sich nicht entgehen lassen
sollte. Etwas mehr Zeit ist dabei einzukalkulieren. Einen ersten Eindruck entnehmen Sie bitte unserer Fototafel, Mi. ca. 35.000,- EUR
(Komplettfotos im Internet!)

*/**/ 2500,—

6640 USA-MARKENHEFTCHEN, 1914-2000, umfangreiche postfrische Spezialsammlung mit hunderten Heftchen bzw. Folienblättern in 8 Bänden,
beginnend mit MiNr. MH O-26, O-31Cb, O-32C und K, O-37 IIa,O-47, O-48 und zahlreichen weiteren besseren Varianten, im modernen Be-
reich ab 1995 finden sich eine Fülle an unbestimmten Heftchen (vierstellige Nominale!!!), alleine der Michel für die Ausgaben bis 1994 ca.
13500,- Euro (Komplettfotos im Internet!)

** 3000,—

6641 USA - Dienstmarken 1873/79, ungebrauchte Sammlung mit 77 Marken der Ausgaben der einzelnen Ministerien ex Mi. 1/92, einige Werte
auch ohne Gummi bzw. nachgummiert (diese wurden wie (*) bewertet. Insgesamt eine schöne Sammlung mit seltenen Werten, dabei u.a.
Mi. 6/9, 10/12, 14, 24, 30, 32, 45, 63/67, 92 etc., hoher KW (Komplettfotos im Internet!)

* 800,—

6642 USA - Dienstmarken, Lot mit gest. Werten, dabei u.a. Mi.1, 31, 34, dazu einige Zeitungs- u. Paketmarken, unterschiedliche Erhaltung 100,—
6643 USA - Portomarken, */**/o Sammlung auf Steckseiten, spezialisiert nach Farben u. Zähnungen, dabei bessere wie Mi. 3b (ungebr. ohne Gummi), 5b (ungebr.), 13, 14,

A16 22b etc. Mi. über 3000,- EUR
*/**/ 300,—

6644P USA - Lot mit Postsparmarken, dabei u.a. Mi. 4/7, 12A, 17A, Paketmarken, Paketportomarken Mi. 1/5, u. Paketversicherungsmarkenheftchen PKV1/5 250,—
6645 USA - Rollenmarken mit Plattennummern, umfangreiche spezialisierte postfr. Sammlung in 2 Einsteckbüchern, dabei die Spitzenausgaben

dieses Sammelgebietes u.a. Mi. 1465C (Platte 1/7), 1521xV (Platte 1/8), 1521yb (Platte 1/6), 2726IBCa (Platte 88898 und 89899), dazu Paa-
re mit Linienunterbrechung und weitere Besonderheiten. Eine hochwertige Qualitätssammlung mit einem Michel von über 13.000,- EUR,
genaue Aufstellung beiliegend ! (Komplettfotos im Internet!)

** 1500,—

6646FP USA - Zeitungsmarken 1865/97, prachtvolle ungebrauchte Sammlung ex Mi. 1/53, wenige auch postfr. bzw. teils auch ohne Gummi, insge-
samt 93 Werte, spezialisiert unter Berücksichtigung von Farben u. Papierarten zusammengetragen. Eine seltene, in dieser Fülle kaum ein-
mal angebotene Kollektion, Michel ca. 20.000,- EUR (Komplettfotos im Internet!)

* 2800,—

6647 CUBA, GUAM & PUERTO RICO - amerikan. Besetzung, */o Sammlung a. Albumseiten, Mi. ca. 4000,- */ 400,—
6648 HAWAII, (*)/*/o Sammlung auf Einsteckseiten mit besseren Ausgaben, dabei u.a. Mi. 5Iz im waager. Paar, Mi. 13/16, Mi. 18II mit SPECI-

MEN-Aufdruck, Mi.33/34 etc. Eine Mi. 7 ist enthalten, wurde aber nicht berechnet, da fehlerhaft. Besichtigung lohnend, da nicht häufig an-
gebotenes Material, Michel ca. 7500,- (Komplettfotos im Internet!)

700,—

6649FP PANAMA - Kanalzone, interessante spezialisierte Sammlung im Einsteckbuch mit vielen guten Werten, beginnend ab Mi.1, dabei u. a.
4er-Blocks mit verschiedenen Aufdrucktypen, Aufdruckfehler wie Mi. 13FIMa/K, D13FIMF. das ideale Los für den Spezialisten, KW ca.
10.000,- (Komplettfotos im Internet!)

800,—

6650 PANAMA-Kanalzone, (*)/*/o Sammlung auf Steckseiten, mit Mi. 1/3, 38/44, 97/102 etc., dazu Porto- u. Dienstmarken, teils stark gefalzt, bzw.
ohne Gummi, dennoch schönes Sammlung, Mi. ca. 3000,-

(*)/*/ 350,—
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6651FP PANAMA-Kanalzone, Sammlung von 12 verschiedenen postfr. Markenheftchen, dabei MH13, MH29, MH31, MH34/40b, überwiegend tadel-
lose Erhaltung, Mi. 3800,- EUR

MH13u.
a.  **

400,—

6652 PHILIPPINEN, 1899/1944, reichhaltige */o Sammlung mit besseren Ausgaben, u.a. Mi. 218/20, 301/03 etc., dazu Porto-. Dienstmarken, Erhal-
tung etwas unterschiedlich, Michel ca. 7000,- EUR (Komplettfotos im Internet!)

*/ 700,—

6653 6657
6653P BRIT. SÜDAFRIKA GESELLSCHAFT und RHODESIEN 1897/1978, saubere */**/o Sammlung im Einsteckbuch, dabei Süd-Rhodesien Mi. 1/14,

15/29, 80/83, Rhodesien & Nyassaland Mi. 1/16, 19/33 und weitere gute Ausgaben, hoher KW
*/**/ 400,—

6654 GAMBIA, 1886/ca. 1985, saubere */o Sammlung a. Einsteckseiten ex SG 22/224, KW über 150,- Pfd /* 50,—
6655 GOLDKÜSTE, gest. Sammlung ex SG 4/181, sauber auf Einsteckseiten, dabei bessere Schillingwerte, KW über 300,- Pfd. 100,—
6656 GRIQUALAND, 11 ungebr. Werte ex SG 2/16, dabei u.a. nach Stanley Gibbons Nummer 2, 4, 4c, 4d, 5c, 7d, 11f, 14, 16e etc., KW ca. 850,- Pfd. * 200,—
6657P KAP D. GUTEN HOFFNUNG, spezialisierte Sammlung von 23 verschienenen gestempelten Kap-Dreiecken ex 1Ia/4IIa, dabei u.a. Mi. 1IbY,

3IbX, 4IaY, 4IIa etc., sowie Mi. 1IIc ungebr. Die Erhaltung ist etwas unterschiedlich, jedoch mit zahlreichen Pracht- u. Kabinettstücken, teils
gepr. Bühler, Mi. über 9000,- EUR

ex1/4 500,—

6658 NORDRHODESIEN, gest. Sammlung ex 1/88, dabei hohe Schillingwerte, KW nach SG  über 450,- Pfd. 200,—
6659 SIERRA LEONE, gest. Sammlung, sehr sauber a. Einsteckseiten ex SG 1/222, dabei bessere Frühwerte, KW über 300,- Pfd. 100,—
6660 SÜDAFRIKA, 1910/1939, saubere, überwiegend postfr. Sammlung auf Einsteckseiten, meist in waager. Paaren, dazu Dienst- u. Portomar-

ken, KW nach SACC 27500,- (Komplettfotos im Internet!)
800,—

6661 SÜDAFRIKA, 1918/ca. 1999, außerordentlich umfangreiche, nach SAAC - Katalog teils stark spezialisierte Sammlung in 8 dicken Einstek-
kalben, meist wurde ungebraucht und gest. gesammelt mit einem sehr hohen Anteil an postfr. Material, dabei Zwischenstegpaare, Marken
mit kopfst. Wasserzeichen, Kehrdrucke, Plate-No.-Blocks, Automatenmarken, Markenheftchen etc. Bei der Besichtigung dieser tollen
Sammlung sollte etwas Zeit veranschlagt werden. Der Katalogwert ist enorm, nach SACC über 90.000,- (Komplettfotos im Internet!)

2000,—

6662 6664
6662P SÜDAFRIKANISCHE STAATEN, umfangreiche */o Sammlung der Gebiete Kap d. guten Hoffnung ab 1864, Natal, Oranjefreistaat, Transvaal u.

Zululand im Steckbuch. Enthalten sind viele gute Werte, teils wurde recht spezialisiert nach Farben u. Besonderheiten gesammelt, insbe-
sondere die Aufdrucke des Oranjefreistaates sowie die Wappenausgaben von Transvaal und deren Aufdrucke unter brit. Verwaltung. Ins-
gesamt eine schöne Sammlung dieses schwierigen Gebietes, in der Erhaltung nicht immer perfekt, was im Ausruf Berücksichtigung fand,
jedoch interessant und vielseitig. Dabei u.a. Transvaal Mi. 24 sign. Schlesinger (Zahnfehler) u. eine Mi. 95 (sign. Thier). Der KW beträgt nach
Angaben ca. 8000,- EUR (Komplettfotos im Internet!)

*/ 700,—

6663 SÜDRHODESIEN, sauber gest. reichhaltige Sammlung ex SG 1/105 u. dazu Rhodesien ex  SG 351/508, KW nach SG über 460,- Pfd. 200,—
6664P SÜDWESTAFRIKA/NAMIBIA, 1923/1990, */**/o Sammlung mit überwiegend postfr. Material beginnend ab Vorläufer, die 20er/30er Jahre

meist in waager. Paaren mit vielen bessere Werten und Spitzenwerten, so u.a. Mi. 77/78, 79/80a, 102/03, 104/05, 107/07, 111, 160/61,
162/63 etc. Ab 1941 sind die Ausgaben offensichtlich kpl., zusätzlich ergänzen Aufdruckabarten, Wasserzeichen, Papiersorten u. Marken-
heftchen sowie ein nach südafrikan. SACC-Katalog spezialisierter Teil „Plate Blocks“ diese vorzügliche u. inhaltsreiche Sammlung. Einen Ein-
blick entnehmen Sie bitte unserer Fototafel. Der Katalogwert liegt deutlich über 10.000,- EUR

700,—

6665P ZULULAND, Sammlung von 24 Werten */o ex 1/26, dabei bessere Schilling-Werte, KW nach SG 480,- Pfd. */ 200,—
6666 ÜBERSEE-DOUBLETTEN in 22 gr. Einsteckbüchern, praktisch alles was anfiel aus A-Z, also von jedem Dorf ein Hund, sortiert nach Kontinenten, durch die Fülle des Ma-

terials ideale Fundgrube für den Alle Welt Sammler!
/**/* 300,—

6667 Umfangreicher Sammlernachlass in 7 großen Kartons, dabei gute Sammlung USA mit Schwerpunkt ab den 40er-Jahren, Großbritannien bis
2006, vorwiegend postfr. Marken mit hohem Nominalwert, Sammlung Deutschland u. Gebiete mit DR, Bund Berlin, DDR, alte Schau-
bek-Vordruckalben EUROPA/ÜBERSEE (Ausgabe 1936) mit Marken aus aller Welt, Dublettenalben, Kataloge, Signoskop etc., eine
Besichtigung lohnt!

1500,—
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6668 HÄNDLERNACHLASS, o/**/*, mit einer Fülle an Material u.a. ca. 60 Einsteck- bzw. Lagerbücher, dabei ein substanzieller Teil Deutschland ab
DR bis Bund inkl. Nebengebieten, weiterhin **/o Neuheiten Großbritannien, Irland, Frankreich, Dänemark, Schweiz, u. weitere europäische
Staaten sowie etwas Übersee, Markenheftchen, Bündelware, 1 Signoscope, dazu reichlich verkaufsfertige Briefmarkenpackungen z.B.
„Wiener Taschen“, etc., alles in 12 Kisten, ansehen u. kalkulieren

800,—

6669 BRIEFEPOSTEN, ALLE WELT, ca. 1880-1990, in 4 randvollen Würfelkartons mit einer Fülle an Material, dabei u.a. DR, Ganzsachen, reichlich
Westeuropa mit vielen FDC’s, etc., zeitintensive Besichtigung, günstiger Startpreis!!!

400,—

6670 ZUBEHÖR im gr. vollen Umzugskarton u.a. Safe-Ringbinder, Hüllen, Vordrucke, etc., ansehen Gebot
6671 WESTEUROPA-GANZSACHEN-NACHKRIEGSBESTAND in 2 Kisten, schätzungsweise 5000 gebrauchte Ganzsachen ab den 70er Jahren, dabei reichlich Schweiz,

Österreich, Luxemburg, Belgien, etc., Fundgrube, Gesamtgewicht 16 kg
Gebot

6672 KILOWARE-DEUTSCHLAND, 75 kg Freimarken verteilt auf 7 gr. Kisten, überwiegend nach Ausgaben sortiert, geringfügig Ausland, ansehen Gebot
6673 DTL-POSTKARTEN-BESTAND in 2 Kisten, schätzungsweise 7-8000 moderne color Karten ab den 70er Jahren, meist aus Preisausschreiben, dabei reichlich Motivkar-

ten u.a. Tiere, Pflanzen, Landschaften, etc., wenig Topographie,  Gesamtgewicht 38 kg
Gebot

6674 ÖSTERREICH-BILDPOSTKARTEN Schönes Österreich, ca. 1800 gelaufene Ganzs.-Bildpostkarten, sortenreich, Fundgrube, ca. 7 kg Gebot
6675 ÖSTERREICH-GANZSACHEN, ca. 1800 gelaufene Nachkriegsganzsachen, dabei sehr viel „Schönes Österreich“, vereinzelt Westeuropa, Fundgrube, ca. 7,5 kg Gebot
6676 BUND-GANZSACHEN, Megabestand von ca. 30.000 Ganzsachen in 13 Kisten, enthalten sind reichlich kl./gr. Bauwerke, Heinemann, etwas Burgen & Schlösser, mo-

derat angesetzte Händlerfundgrube, Gesamtgewicht über 100 kg
Gebot

6677 BUND-BILDPOSTKARTEN-GANZSACHEN, Megabestand von über 15.000 Ganzsachen in 10 Kisten, beginnend mit etwas Heinemann und Unfall, ansonsten fast nur
Burgen & Schlösser, moderat angesetzte Händlerfundgrube, Gesamtgewicht über 70 kg

Gebot

6678 BÖHMEN UND MÄHREN 1939 - 1944, in den Hauptnummern überkomplette postfrische Prachtsammlung mit einigen Zusammendruckbogen (gefaltet), Zwischen-
stegen und Leerfeldern, dazu noch Mährisch Ostrau Nr. 1-19 und 32-40 ungebraucht und 30-31 postfrisch (meist mehrfach signiert)

**/* 220,—

6679 ALLIIERTE BESETZUNG 1946 - 1947, Ziffern- und Arbeiterausgabe als kompletter Bogensatz mit 100 Werten (Taube jeweils 2 Bogen), postfrisch, im Rand teils mit
Bügen

** 140,—

6680 BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 1949 - 2006, in den Hauptnummern überkomplette, gestempelte Prachtsammlung in 4 Vordruckalben,
dazu guter Teil Alliierte Besetzung und Bizone mit besseren Werten und einigen Briefen - hoher Katalogwert! / /

500,—

6681 BERLIN 1948 - 1990, in den Hauptnummern komplette postfrische Prachtsammlung in 2 Vordruckalben, dazu noch einige Zusammendruk-
ke und u.a. Bogen der Nr. 155 (Komplettfotos im Internet!)

** 1150,—

6682 LIECHTENSTEIN 1965 - 1993, postfrische Prachtbogensammlung inkl. Kleinbogen, ab den 70er- Jahren augenscheinlich fast komplett, sau-
ber in 4 Alben, sehr hoher Einstandspreis, ca. 9200,-

** 550,—

6683 ÖSTERREICH 1945 - 1993, umfangreicher postfrischer Pracht-Bestand in 3 dicken Bogenalben, am Anfang auch gute Ausgaben, ab den
60er-Jahren meist per 4 bis 10x pro Ausgabe (später durchgehend aus Abo), sauber sortiert, hoher Postpreis!

** 350,—

6684 SLOWAKEI 1939 - 1999, in den Hauptnummern überkomplette postfrische Prachtsammlung inkl. Portomarken (P10 etwas stockig), dabei Nr. 2-23 signiert, dazu
Kleinbogen Nr. 155, sauber auf selbstgestalteten Albenblättern

** 110,—

6685 VATIKAN 1933 - 1999, gestempeltes Prachtsammlung im Vordruckalbum, ab 1959 augenscheinlich in den Hauptnummern komplett, davor nur mit wenigen Wer-
ten, u.a. 2x Nr. 17-20 und 45-50 (1x auf Brief bzw. Klappkarte)

110,—

6686 ALGERIEN 1962 -1979, in den Hauptnummern augenscheinlich komplette postfrische Prachtsammlung inkl. Portomarken, sauber auf Albenblättern ** 140,—
6687 SYRIEN (VAR) 1957 - 1980, augenscheinlich komplette postfrische Prachtsammlung inkl. Block V1 und V22-V24, sauber im Vordruckalbum ** 110,—
6688 UNO 1951 - 2005, umfangreiche, in den Hauptnummern überkomplette postfrische Prachtsammlung in 6 Vordruckalben, dazu jede Menge

Kleinbogen inkl. Flaggen und der UNTEA-Satz, in diesem Umfang kaum einmal angeboten, riesiger Katalogwert!
** 700,—

6689 BADEN 1851 - 1868, meist gestempelte Sammlung ab Nr. 1 auf Albenblättern, dabei u.a. Nr. 16 (signiert Pfenninger), einige Farben und Stempel sowie Land-
post-Portomarken

/* 200,—

6690 BAYERN 1852 - 1920, interessante, alte Sammlung auf Albenblättern mit guten Werten, interessanten Abstempelungen, Besonderheiten,
Farben, Typen und Abarten, dazu noch netter Dienstmarkenteil und etwas Portomarken/Zusammendrucke,  hoher Katalogwert!

**/*/ 500,—

6691 BRAUNSCHWEIG 1853 - 1865, meist gestempelte Sammlung ab Nr. 4 mit 26 Werten (teils doppelt gesammelt),  hoher Katalogwert! */ / 200,—
6692 BREMEN 1856 - 1867, kleine Sammlung mit 12 Werten, dabei u.a. Nr. 4, 8, 9 und 11 gestempelt (u.a. signiert Müllermark). */ /(*) 300,—
6693 HAMBURG 1859 - 1867, ungebrauchte und gestempelte Sammlung auf alten Albenblättern, dabei auch verschiedene Farben und Stempel */(*)/ 150,—
6694 HELGOLAND 1867 - 1876, kleine ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit 29 Marken (inkl. Neudrucke) Erhaltung, dabei auch bessere, gestempelte Werte

(u.a. Nr. 11 und 12), ansehen!
*/(*)/ 200,—

6695 MECKLENBURG-SCHWERIN und STRELITZ 1856 - 1864, ungebrauchte und gestempelte Sammlung in zum Teil unterschiedlicher Erhaltung, zusammen 13 Marken,
Katalogwert summiert sich!

*/(*)/ 100,—

6696 OLDENBURG 1852 - 1862, kleine, meist gestempelte Sammlung ohne Spitzen, einige Werte auch doppelt vorhanden, dabei verschiedene Typen und 2 Briefstücke
sowie Probedruck Nr. 17 P 2 in braun!

*/ / 150,—

6697 PREUSSEN 1850 - 1867, ungebrauchte und gestempelte Sammlung auf alten Albenblättern mit auch verschiedenen Farben und interessante Stempel, einige Werte
mehrfach vorhanden.

*/(*)/ 150,—

6698 SCHLESWIG HOLSTEIN 1850 - 1865, kleine, ungebrauchte und gestempelte Sammlung ab Nr. 2 (ungebraucht) , ansehen! */ 200,—
6699 THURN und TAXIS 1852 - 1866, meist gestempelte Sammlung ab Nr. 1 auf alten Albenblättern ohne die Spitzen, solider Grundstock */(*)/ 100,—
6700 WÜRTTEMBERG 1851 - 1923, recht umfangreiche, ungebrauchte und gestempelte Sammlung ohne Spitzen auf alten Albenblättern ab Nr. 1 (2x), dabei einige mittle-

re Werte und auch verschieden Farben und Typen,  solider Grundstock, der Katalogwert summiert sich!
*/ 200,—

6701 NDP 1868 - 1870, ungebraucht und gestempelte Sammlung auf alten Albenblätern inkl. Dienstmarken und Elsass-Lothringen, ansehen! */ / 120,—
6702 DEUTSCHES REICH 1900 - 1920, über 200 Germania-Belege in bunter Mischung, dabei EF und MEF, Paketkarten, R-Briefe, Portostufen und

weitere Besonderheiten, ansehen lohnt sich!
450,—

6703 DEUTSCHES REICH DIENST 1900 - 1945, umfangreicher Bestand mit rund 300 Belegen, Schwerpunkt bei der Inflationszeit mit Massenfran-
katuren, R-Briefe, EF und MEF und weitere Besonderheiten, hoher Katalogwert!

600,—

6704 DEUTSCHLAND 1920 - 1950, interessantes „Lagerbuch“ mit meist postfrischen Werten der Nebengebiete mit Schwerpunkt Saarland und
Bes. II. WK (viel Makedonien), dabei Aufdrucktypen, Plattenfehler und Farben, einiges schon signiert, der Katalogwert summiert sich!

**/*/ 400,—

6705 ZEPPELINPOST, kleiner Posten mit 20 Belegen inkl. Flugpost, dabei auch Zeppelinfrankaturen, unterschiedliche Erhaltung 200,—
6706 DEUTSCHE POST IN CHINA, kleiner, meist ungebrauchter Prachtposten mit Werten aus Nr. 1-6 I/II und 43-47, dabei Zwischenstegpaare und Aufdrucktypen, saubere

Erhaltung, ca. 670,-
*/** 100,—

6707 DEUTSCH SÜDWESTAFRIKA, recht umfangreicher Posten mit über 150 Belegen in unterschiedlicher Erhaltung, dabei AK, verschiedene
Stempelabschläge, KGF-Post, Feldpost, Mandatspost, Besonderheiten und GSK - wird in dieser Menge nicht häufig angeboten!

700,—

6708 DEUTSCH SÜDWESTAFRIKA, interessante Stempelsammlung auf Briefstücken (über 140 Stück!!) und losen Marken, sauber nach Orten sor-
tiert und vom Sammler genau beschrieben, dabei viele schöne Abschläge und auch einige gute Stücke dabei.

600,—

6709 BESETZUNG I. WK und ABSTIMMUNGSGEBIETE, kleine ungebrauchte und gestempelte Sammlung auf alten Albenblättern mit guten Ausgaben, Besonderheiten und
Farben/Typen, recht hoher Katalogwert, wobei etliche Aufdruckausgaben zurückhalten bewertet wurden!

*/ 300,—

6710 DANZIG 1920 - 1939, alte, meist ungebraucht und gestempelte Sammlung auf Albenblättern, dabei verschiedene Farben, einige Besonder-
heiten und auch bessere Werte, dazu noch Dienst- und Portomarken, durchgehend sauber in der Erhaltung, der Katalogwert summiert sich!

*/**/ 400,—

6711 MEMEL 1920 - 1939, meist ungebrauchte und gestempelte Sammlung auf Albenblättern, dabei einige kleine Besonderheiten, verschiedene Farben und Typen auch
mittlere Werte, durchgehend sauber!

*/**/ 200,—

6712 SAARLAND 1920 - 1959, umfangreiche ungebraucht/postfrische Sammlung auf Vordruckblättern, dabei gute Ausgaben (u.a. Nr. 30 signiert
Burger BPP), ab 1947 meist postfrisch und fast komplett inkl. Dienstmarken, dazu unberechnet Block 1 und 2 mit Falschstempel (signiert
Ney BPP), ca. 4900,-

*/** 850,—

6713 SAARLAND 1920 - 1959, umfangreiche, meist ungebrauchte und gestempelte Sammlung auf alten Albenblättern, dabei gute Werte und auch komplette Ausgaben
(auch in postfrischer Erhaltung), durchgehend saubere Erhaltung, guter Grundstock!

*/**/ 300,—

6714 BESETZUNG II. WK, kleine Grundstocksammlung mit Schwerpunkt B&M, GG, Kanalinseln und den kleinen Gebieten, dabei auch Besonderheiten, Briefstücke und auch
Belege

**/*/ /B 300,—

6715 BESETZUNG II. WK, meist ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit einigen guten Ausgaben und Gebieten (u.a. Laibach ungebraucht
komplett), dabei auch postfrische Ausgaben in einwandfreier Erhaltung und etwas Feldpost, solider Grundstock mit hohem Katalogwert!

**/*/ 500,—
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6716 LOKALAUSGABEN, Apolda bis Mühlberg, meist gestempelte Sammlung inkl. schöner Briefstücke (wenig ungebraucht) mit vielen komplet-
ten Ausgaben, besseren Werten und Einheiten/Besonderheiten, dabei Löbau-Aufdrucke auf D. Reich Nr. 873/85 (13 Briefstücke mit FA Zie-
rer BPP) und Meißen-Block 1 gestempelt. Sicherlich auch fragliche Stempel/Aufdrucke dabei, aber wir sahen viele einwandfreie Werte,
durchgehend saubere Erhaltung, alles auf großen Steckkarten, recht hoher Katalogwert! (Komplettfotos im Internet!)

/ 1000,—

6717 LOKALAUSGABEN nach 1945, Apolda bis Wurzen, meist ungebraucht/postfrische und gestempelte Sammlung mit einigen besseren Ausga-
ben, dabei u.a. Eckhartsberga 1-4 auf Briefstücken, Holzhausen AI-III, Meißen mit Besonderheiten und Block 1, Niesky mit Zusammendruk-
ken und Strausberg mit Block 3z gestempelt, dazu einige Schwärzungen, vieles schon signiert und auch Viererblöcke und Besonderheiten
reichlich vorhanden, schönes Objekt auf Albenblättern, recht hoher Katalogwert! (Komplettfotos im Internet!)

**/*/ 650,—

6718 LOKALAUSGABEN, Briefe und Karten, fast 30 Belege inkl. GSK (meist Arnsberg), dabei R-Briefe, Satzbriefe und Besonderheiten, recht bunte Mischung! 200,—
6719 SBZ 1945 - 1949, über weite Strecken, bis auf Block 2 und 4 komplette gestempelte Sammlung mit einigen Besonderheiten (Block 1 und 5

A/B nur ungebraucht/postfrisch vorhanden), einige Stempel sicherlich fraglich, bitte eingehend besichtigen!
*/**/ 400,—

6720 SBZ 1945 - 1948, meist ungebraucht/postfrische Sammlung mit Potschta (Wasserfarbe), Block Nr. 3 A/B, 5X/Y und 6 sowie viele komplette Sätze und auch verschie-
dene Zähnungen, durchgehend sauber auf Vordruckblätter

**/*/ 300,—

6721 DDR 1949 - 1982, recht umfangereiche ungebraucht/postfrische und gestempelte Sammlung auf alten Albenblättern, dabei viele Anfangs-
ausgaben inkl. Blockausgaben mehrfach sowie kleine Besonderheiten dabei, gute Erhaltung - hoher Katalogwert!

**/*/ 450,—

6722 BIZONE 1945 -1948, interessante, meist ungebraucht und gestempelte Sammlung mit einigen guten Werten, Besonderheiten und Plattenfehlern, durchgehend sau-
ber auf alten Albenblättern, recht hoher Katalogwert!

**/*/ 200,—

6723 BIZONE-SONDERMARKEN, kleine Zusammenstellung mit u.a. 3x Block 1 (1x gestempelt, stark verschnitten!), unterschiedliche Erhaltung, dafür 2 Abarten dabei! **/*/ 150,—
6724 BUND 1951 - 1960 FDC, kleine Sammlung mit Schwerpunkt Schmuck-FDC’, dabei einige bessere Stücke inkl. Wohlfahrtsausgaben und 2x

Block 2 , dazu wenige Doubletten,  meist gute Erhaltung, Katalogwert ohne einige Schmuckumschläge über 4300,-!
450,—

6725 BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 1949 - 1984, Blockausgaben-Posten postfrisch, gestempelt und auf Brief/FDC, dabei u.a. Bizone Block 1 (postfrisch/gestempelt
und auf Brief) und 5x Block 2 auf FDC, recht hoher Katalogwert!

**/ / 250,—

6726 BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 1949 - 1960, Briefeposten mit schönen Mischfrankaturen der Sondermarken mit guten Werten, Posthorn
und Heuss mit EF und MEF, R-Briefe und auch Zusammendrucken, viel aus dem Bedarf, zusammen fast 150 Belege!

400,—

6727 BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 1949 - 1960 (ca.), interessanter Briefe- und Postkartenposten inkl. etwas Bizone mit ca. 150 Belegen, da-
bei schöne Sondermarkenfrankaturen, aber auch Dauerserien mit EF und MEF, Portostufen, GSK und Luftpostleichtbriefe usw.,  ansehen!

400,—

6728 BERLIN 1948 - 1978, interessante alte Sammlung auf Albenblättern mit vielen guten Ausgaben, dabei bei den Anfangsausgaben fast alle
Sondermarken ab Nr. 61 mehrfach vorhanden, dazu einige Bedarfsbriefe und weitere Besonderheiten,  sehr hoher Katalogwert!

**/*/ 1500,—

6729 FRANKREICH, einige Albenseiten mit Marken ab der Nr. 1 in zum Teil stark unterschiedlicher Erhaltung, ideal als Ergänzung für eine Sammlung! /* 100,—

6730 DEUTSCHES REICH 1933 - 1945, etwas ungewöhnliche Sammlung auf selbstgefertigten Albenblättern, dabei viele Werte mehrfach, Block-
ausgaben usw., dazu Dienstmarken und Feldpostmarken (mit besseren, zum Teil schon signiert). Die Erhaltung ist unterschiedlich, aber
auch postfrische Prachtstücke vorhanden - recht hoher Katalogwert!

**/*/ 700,—

6731 BIZONE 1945 - 1948, Sammlung inkl. All. Besetzung mit Schwerpunkt AM-POST, dabei reichhaltig Besonderheiten, Plattenfehler, Bogenek-
ken, Abarten und auch bessere Marken inkl. Zähnungen und Farben, leider noch nichts geprüft, aber sicherlich hoher Katalogwert - viel-
leicht Fundgrube für den Sammler mit Zeit!

**/*/ 800,—

6732 BUND 1949 - 2005, umfangreicher Sammlungsposten mit u.a. in den Hauptnummern überkomplette, ungebraucht/postfrische Sammlung
Bund, dabei viele Anfangsausgaben mehrfach, Bogenecken (auch viele Formnummern) und Besonderheiten, dazu viele Doubletten (hier
auch Berlin dabei), MH, Zusammendrucke inkl. nettem Teil Euro-Nominale, sehr hoher Einstandspreis, zusammen in 2 großen Kartons!

**/*/ 1600,—

6733 SBZ 1945 - 1948, interessante Sammlung ohne die großen Spitzen mit vielen Besonderheiten, Plattenfehler, Farben, an besseren Werten u.a. Block 4, 5X/Y und 6, der
Katalogwert summiert sich!

**/*/ 300,—

6734 DDR 1949 - 1990, meist ungebraucht/postfrische Sammlung auf selbstgefertigten Albenblättern mit Besonderheiten, Bockenecken inkl. DV und DZ , MH usw., viele
Ausgaben mehrfach vorhanden, etwas ungewöhnliche „Mischung“, der Katalogwert summiert sich aber!

**/*/ 300,—

6735 RUSSLAND 1864 - 1985, recht umfangreiche, ungebraucht/postfrische und gestempelte Sammlung, am Anfang viele Werte mehrfach mit
Besonderheiten, Sowjetunion mit etlichen kompletten Ausgaben und bessere Werte sowie Blockausgaben u.a. mit Nr. 3, 5-6, 13 und 2x
Block 33 (1x auf FDC), dabei auch einige geschnittene Werte, zusammen in 4 dicken Alben, hoher Katalogwert!

**/*/ 800,—

6736 SPANIEN, 1850-2000, umfangreiche u. substanzielle Sammlung in 13 Leuchtturmalben ohne jegliche Entnahme, gesammelt wurde auf
selbstgestalteten Blättern ab MiNr. 1, 22 gest. (FA) dabei Zähnungen, Farben, Stempel und Besonderheiten, ab Königreich stark besetzt u.a.
MiNr. 145 B, 175* (FA), 206/17*, 267/79*, zahlr. Rot Kreuz Ausg. mit u. ohne Aufdruck, 681/2, Bl.1, U-Boot Bl. 5* (FA), u. ab 1945 postfrisch of-
fensichtlich kpl., besonders erwähnenswert ist der starke Zwangszuschlagsmarken- und Lokalausgaben Teil sowie einige bessere Briefe,
Zensur, etc., lohendes Objekt mit hohem Katalogwert!!!! (umfangreiche Auszüge der Sammlung im Internet!)

*/**/ 7500,—
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6737P UNGARN 1871 - 1983, umfangreiche Sammlung inkl. Nr. 1-6, am Anfang meist gestempelt und ungebraucht mit vielen kompletten Ausga-
ben, ab 1900 über weite Strecken überkomplett mit allen Blockausgaben inkl. Nr. 1, 17, 18A/B, 20-22 und Block 20 lila ungezähnt (unge-
braucht), Kleinbogen und ab den 40er-Jahren mit vielen ungezähnten Ausgaben (u.a.1112-16B, 1120-28B, 1201-03B (ungebraucht),
1186-91B, 1255-60B und 1330-37B usw.), ab ca. 1965 postfrisch, wobei die meisten Blockausgaben und Abarten schon davor postfrisch
sind, dazu netter Teil Portomarken, schönes Objekt mit sehr hohem Katalogwert!

**/*/ 1200,—

6738 SPANISCH ANDORRA, 1928-2002, anfangs ungebrauchte und teils zusätzlich gest. Sammlung, ab 1964 postfrisch komplett, gut besammelte Sammlung mit einigen
besseren Ausgaben u.a. MiNr. 1/12 *, 15/26 *, 27 *, 44/50 **, im modernen Bereich immer wieder Briefe u. Karten, hoher Katalogwert

/*/** 300,—

6739 VATIKAN 1929 - 1997, bis auf Provisoriensatz augenscheinlich komplette ungebraucht/postfrische Sammlung (wenige Werte mit NG) auf
selbstgestalteten Blättern, dabei auch Paket- und Portomarken komplett

**/*/ 400,—

6740 EUROPA, Sammlungsbestand inkl. Doubletten mit viel postfrischem Material, dabei Portugal, Liechtenstein, Belgien, Finnland, Frankreich,
Jugoslawien Kleinbogen 1969-78 und Luxemburg, durchgehend saubere Erhaltung, hoher Katalogwert!

**/ 500,—

6741P EUROPA/CEPT 1956 - 1999, sehr umfangreiche, meist postfrische Sammlung inkl. der Nebengebiete augenscheinlich überkomplett, fast
alle besseren Ausgaben doppelt vorhanden, dazu eine Fülle an Besonderheiten, Abarten (u.a. Türkei Nr. 2018F), Zwischenstegpaare, Klein-
bogen mit u.a. Liechtenstein 1960 gestempelt (Faltspuren, aber seltener als postfrisch), ungezähnte Marken, Probedrucke und viele Mini-
sterblöcke und Sonderdrucke - in dieser Form immer noch selten!

**/ / 2000,—

6742 UNO 1951 - 1996, umfangreiche, meist postfrische Sammlung aller 3 Ämter und in den Hauptnummern augenscheinlich überkomplett, viele Ausgaben mehrfach,
dazu Kleinbogen, MH und Viererblöcke mit Emblem, 2x New York Block 1 postfrisch und 1II auf FDC - sehr hoher Einstandspreis!

** 300,—
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6743 MOTIVE aus dem Abo, umfangreicher Sammlungsbestand von den bekannten Anbietern in 28 Alben, dabei die Motive Paul Rubens, Fuß-
ball-WM 1978 (teils mehrfach), WM 82, Olympiade 1976, 100 Jahre UPU, Madonnen auf Briefmarken, 40 Jahre BRD und UPU-Congress in
Hamburg, zusammen in 5 Kisten - hoher Einstandspreis

** 600,—

6744P MOTIV-SAMMLUNGEN mit meist postfrischen Werten in 13 Alben, oft auf selbstgestalteten Blättern mit einer Fülle an Material, u.a. mit den
Gebieten UPU 1949 und 1974, Tiere, Malaria, Fußball-WM 1982, Gemälde, Olympiade 1960 und Weltflüchtlingsjahr, dabei einiges an guten
Ausgaben, u.a. Ägypten Nr. 191-204, Belgien Block 3, Libanon Block 12b, Niederlande Brandkasten-Versicherungsmarken 1-7 und Ungarn
Block 18A/B

** 1400,—

6745 ALLE WELT, Album mit Steckkarten, durchgehend altes Material mit Schwerpunkt vor 1900, dabei viel Europa, aber auch Japan und British
Commonwealth. Die Erhaltung ist unterschiedlich und es sind sicherlich auch Fälschungen dabei, wir sahen aber auch brauchbares Materi-
al, der Sammler hat einen Katalogwert von über 70.000 DM (!) errechnet, wir empfehlen eine eingehende Besichtigung!

/*/(*) 2000,—
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6746P ALLE WELT-SAMMLUNG der eher ungewöhnlichen Art, dabei viel postfrisches Material aus der Moderne mit Motiven, Abarten und Mini-
sterblocks, Blockausgaben usw., dazu jede Menge Material vor 1945 mit u.a. Türkei Nr. 985-99 ungebraucht, Bulgarien mit Nr. 252-258 und
274-279, Litauen Nr. 430/31 senkrecht ungezähnt in waagerechten Paaren, Deutsches Reich Block 3 und Zeppelinmarken, Schweiz mit
Pax-Satz und Brasilien mit Zeppelinmarken Nr. 1-8 komplett, alles auf selbstgefertigten Albenblättern in zusammen 13 Alben, wobei 1 Al-
bum mit meist alten Marken vor 1900 zurückhalten kalkuliert wurde (auch Fälschungen dabei), sonst durchgehend saubere Erhaltung mit
vielen postfrischen Werten - sehr „bunten Mischung“ mit hohem Einstandspreis!

**/*/ 4500,—

6747 BRIEFE, KARTEN UND FDC’s, umfangreicher Bestand mit meist modernen Belegen inkl. Ansichtskarten, dabei aber auch altes Material mit Feldpost I. WK und Zonen-
ausgaben, meist einfache Ware, aber in Mengen, zusammen in 7 großen Kartons!

200,—

6748 KRIEGE-AUFSTÄNDE-AUSEINANDERSETZUNGEN,umfangreiche Motivsammlung in 20 Leuchtturmalben, gesammelt wurde auf selbstgestal-
teten Blättern, überwiegend postfrisches Material aus Aller Welt, dabei Blöcke, Kleinbögen, Satzware, Briefe; absoluter Schwerpunkt ab ca.
1945, dennoch sind immer wieder bessere Ausgaben vorhanden u.a. Ägypten, China , Polen, Franz. u. Brit. Kolonien, etc., in dieser Form ein-
maliges Objekt, enorm hoher Einstandspreis, bitte besichtigen!

2200,—

6749 UMFANGREICHER „REST“ dieser schönen Einlieferung mit Sammlungen Bund gestempelt, CSSR 1945-1978 in 3 Behrens-Alben mit guten
Block- und Kleinbogenausgaben, Doubletten und Teilsammlung aus ganz Europa inkl. etwas Altdeutschland (Württemberg) usw., zusam-
men in 5 großen Kartons!

**/*/ 400,—

6750 Hochwertiger jahrzehntelang ruhender, äußerst umfangreicher, aber auch unübersichtlicher DEUTSCHLAND-NACHLASS ab Altdeutschland
(Baden bis Württemberg), über III. Reich bis Bund/Berlin (80er Jahre). Der Schwerpunkt liegt bei D. Reich mit etlichen Block-Ausgaben, dabei
Block 1 (3x), Block 2 (4x) Block 3 (2x) etc., Zeppelin Nr. 456 und 458 jeweils auf Brief, Wagner-Satz, Nr. 336 A DD mit Attest Peschl: „...echt“.
Wir sahen auch verschiedene Nebengebiete, einige Kolonien (Samoa Nr. 19, Togo Nr. 19) und Besetzungs-Ausgaben des II. Weltkrieges so-
wie interessantes Material nach 1945. Dabei z.B auch SBZ mit Block 1, 2 (2x) und 4, Französische Zonen mit vielen guten Block-Ausgaben
(teils mehrfach), reichhaltiger Bogen- /teile Posten ab Inflationszeit bis Kontrollrat und AM-POST usw. Alles im allen ein sehr interessantes
Objekt mit viel Substanz und einem enormen Katalogwert, der Sammler errechnete 1984 einen Katalogwert von ca. 700.000 Michel!

13000,—

6751 Zwei ALLE-WELT-KISTEN aus diesemNachlaß wie z.B. Großbritannien mit Nr. 84ax (Attest Drahn), Italien Nr. 188-193, Schweiz, Österreich,
Ungarn, USA sowie etwas Britische und Französische Kolonien, alte Bündelware etc., ansehen!

1200,—

6752 Danzig 1920-1938, reichhaltiger, überwiegend gestempelter mit vielen guten Ausgaben, u.a. Nr. 207-211, 220-230, 231-235, alle Blocks,
Porto I. Die gestempelten Marken der Inflazeit sind ungeprüft, aber meist Infla-echt (viele Korkstempel), wir sahen z.B. Mi. Nr. 100 (vermut-
lich Xa) sowie andere Besonderheiten, Fundgrube für den Spezialisten!

**/*/ 400,—

6753 Bund 1949/1987, älterer Bestand mit zahlreichen, meist postfrischen und ungebrauchten guten Anfangsausgaben in großen Stückzahlen,
u.a. Nr. 111/112 (mindestens 25 kpl. Sätze), 113/115 im Viererblock, 139/140 (3), 141/142 (8x), 146 im 4er-Block, 152 (22x), 161 (9x) etc.

**/*/ 1000,—

6754 WÜRTTEMBERG 1875/1920, gemischt angelegte, nach Vordruck bis auf wenige Marken vollständige Sammlung einschließlich einiger b-Farben */ 100,—
6755 DEUTSCHES REICH - ZUSAMMENDRUCKE, Fundgrube mit ca. 150 Zusammendrucken inkl. kpl. Zusammendruckserie Nothilfe Trachten, ferner dabei seltenes Olympia-

de-Markenheftchen 42 b (ohne Klammer) sowie einige Heftchendeckel
*/ 200,—

6756 DEUTSCHES REICH - DIENSTMARKEN, inhaltsreiche Fundgrube, u.a. dabei in echt gestempelter Erhaltung MiNr.82, 83, 84, 85, 87 u. 88 (je gepr. Infla, bereits Mi.
1.120.-) sowie einige andere bessere Ausgaben, hoher Katalogwert!

**/*/ 300,—

6757 PORT GDANSK, umfangreiche Sammlung, jede Marke mehrfach vorhanden! Ferner eine kleine, aber interessante Stempelsammlung. Hoher
Katalogwert

**/*/ 500,—

6758 EUROPA, unorthodoxe, aber interessante und inhaltsreiche Fundgrube im Karton **/*/ 200,—
6759 ÜBERSEE, Fundgrube im Karton, meist älteres Material bis in die Klassik, ansehen! **/*/ 250,—

6760 ALTDEUTSCHLAND, BAYERN und WÜRTTEMBERG, vorw. gestempelte und ungebrauchte Grundstocksammlung mit zahlreichen mittleren Ausgaben, im Anhang et-
was Hannover, NDP und Preussen sowie 8 Vorphila-Briefe, nichts gerechnet,  bitte ansehen!

**/*/ 270,—

6761 DEUTSCHES REICH 1972/1945, reichhaltige, über weite Strecken doppelt geführte gestempelte und ungebraucht/postfrische Sammlung mit
etlichen Spitzen wie Block 1-3, 438/439, 496/498 (2), 499/505 (2) etc., dazu Dienst- und Feldpostmarken sowie diverse Nebengebiete (Bes. I.
WK, Danzig, Memel, Saar). Insgesamt ein interessantes Objekt mit sehr hohem Katalogwert, ansehen und kalkulieren!

**/*/ 4000,—

188

Aus dem Stadtteil “Bonn-Castell” stammt diese interessante Einlieferung. Gut und Böse liegen hier sehr eng beieinander: Der Bestand enthält
enorme Mengen in geradezu schauriger Qualität, aber genauso große Mengen an sehr brauchbarer Ware. Als Schmankerl fand sich z.B. ein
Steckbuch mit Danzig-Marken, bei denen fast alle Stempel auf Infla-Marken infla-echt geprüft werden dürften.
Die Sammlung wurde 1984 vererbt und dabei vom neuen Besitzer mit einem Katalogwert von ca. 700.000 DM berechnet, was man natürlich
mit etwas Vorsicht genießen sollte. Die errechneten Katalogwerte finden sich meist vorne in den Alben und Steckbüchern.



6762 Deutsche Besetzung im II. Weltkrieg 1939/1945, nette Sammlung mit Schwerpunkt Böhmen & Mähren und Generalgouvernement (diese
meist in beiden Erhaltungen vorhanden), weiter sahen wir Belgien, Frankreich (dabei Eisbärblock mit Feldpoststempel), Luxemburg, Elsaß
etc.

**/*/ 360,—

6763 BERLIN 1948-1990, reichhaltige doppelt geführte Sammlung mit allen Spitzen wie Schwarz- und Rot-Aufdruck (meist gepr. Schlegel BPP)
sowie Block 1, ab 1962 zusätzlich im Viererblock vorhanden, die Erhaltung ist am Anfang teils ungebraucht, ab ca. 1953 durchgehend post-
frisch, im Anhang diverse Zusammendruck-Varianten,  Markenheftchen und Automatenmarken, sicher sehr hoher Katalogwert!

**/*/ 3100,—

6764 BERLIN, BRANDENBURG und MECKLENBURG VORPOMMERN, meist postfrische Pracht-Sammlung nach Farben und Plattenfehlern speziali-
siert (Komplettfotos im Internet!)

**/* 400,—

6765 MECKLENBURG VORPOMMERN, postfrischer und gestempelter Bestand mit meist Plattenfehlern und Farben der ersten Freimarken-Ausga-
be, dabei für ca. 8000,- Michel geprüft Kramp (Komplettfotos im Internet!)

**/ / 800,—

6766 MECKLENBURG VORPOMMERN, schöne Pracht-Plattenfehler-Sammlung der Sondermarken-Ausgaben Bodenreform und Kinderhilfe, dabei
Nr. 26 I-XIV, 28 I-XVI komplett, alle vom Einlieferer bereits bestimmt, Michel über 4000,- (Komplettfotos im Internet!)

** 750,—

6767 MECKLENBURG-VORPOMMERN 1945, PLATTENFEHLER, Bodenreform und Kinderhilfe u.a. MiNr. 23-25 a und b kpl. Garnitur I-XVII (101 Wer-
te), Mi.-Nr. 26-28 kpl. Garnitur I-XVII (49 Werte). Die Plattenfehler einzeln zusammenzubekommen, wäre ein Sisyphos-Arbeit! Mi. 5700,-
(Komplettfotos im Internet!)

23/28
**

800,—

6768 MECKLENBURG VORPOMMERN bis WEST SACHSEN, postfrischer Pracht-Bestand mit Farben, Wasserzeichen-Varianten und Abarten in un-
terschiedlichen Mengen, meist gepr. BPP, Michel über 16000,-

** 1600,—

6769 THÜRINGEN, vorwiegend postfrische reichhaltige Forschungs-Sammlung der Freimarken-Ausgabe nach Plattenfehlern, Papiersorten und
weitern Besonderheiten, dabei auch ungezähnte Marken, selbstgestaltet in 3 Alben (Komplettfotos im Internet!)

**/ / 1200,—

6770P SBZ, umfangreicher meist postfrischer Pracht-Bestand mit Farben, Zähnungs-Varianten, Postmeistertrennungen, Wasserzeichen-Varianten
und weiteren Abarten, dabei u.a. Nr. 11 x a Us im waagerechtem Paar, 20 b (5 mal), 53 b, 80 X, Block 4 und 6, diese alle postfrisch, Block 4
gestempelt mit Fotoattest Herpichböhm, vieles ist  geprüft. Reichhaltiger Bestand mit sehr hohem Katalogwert!

**/*/ 4000,—

6771 SBZ 1945-1949, reichhaltige postfrische Pracht-Spezialsammlung in 5 KABE-Bänden, dabei Plattenfehler (2 Bd.), Randstücke u.a. MiNr. 42 L
und 52 vx je aktuelles FA Ströh BPP, Nr. 99 BX Eckrand oben rechts, Nr. 41, Bl. 5 SX (Grossblock) und andere Leckerbissen wie Druck auf
Gummiseite sowie sonstige Abarten, enormer Katalogwert (Komplettfotos im Internet!)

** 4000,—

6772 SBZ, reichhaltige meist postfrische Pracht-Sammlung nach Farben, Zähnungs-Varianten, Papiersorten und Plattenfehlern spezialisiert, da-
bei u.a. Nr. 8 y, 36 x c, 36 y d, 36 y f, 37 y c-e, 38 y U im Viererblock, 52 F DD, 93 A Y yy, Hz 1 a y und 10-11, Block 5 S X ohne Schutzhülle, vieles
bereits geprüft, hoher Katalogwert (Komplettfotos im Internet!)

**/* 2000,—

6773 SBZ 1945-1948, außergewöhnliche hochspezialisierte zweibändige postfrische Pracht-Sammlung, enthalten sind Plattenfehler, Druk-
kabarten, Gedenkkarten, Farben, etc. dabei gut besetzte Teile wie MiNr. 1-7, 8-19, 42-63, 64/5, 73-84, 87-89, 90/1, 92-99, 112-115, Block 3,
126-137, Zusammendrucke W Zd 4-12, SK Zd 1-8, Bl. 5 a XZ (I) u. Bl. 5 a YZ je aktuelles FA Ströh BPP, enormer Katalogwert (Komplettfotos
im Internet!)

** 1500,—

6774 SBZ, postfrischer Pracht-Bestand mit meist Plattenfehlern, dabei viele von Mecklenburg-Vorpommern mit u.a. Nr. 21 V, 30 x XI, XII, XIV, 32
xa III, VI, VII, IX und X, 33 xa U, 28 b II, 43 D II b, 59 U + Uu in Block-Einheit, 199 a II, 230 I, etc., teils schon gepr., Michel ca. 5500,- (Komplettfo-
tos im Internet!)

** 800,—

6775 SBZ 1945-1949, BOGENSAMMLUNG, herrliche Sammlung mit kpl. Bogen und Bogenteilen in zwei dicken Bindern, größtenteils mit vorbe-
stimmten Plattenfehler bzw. Abarten u.a. Berliner Bär, Ziffern Großbogen MiNr. GB 5/6, Wiederaufbau, Leipziger Messe 1946, rundum ein
nicht alltägliches Qualitätsobjekt mit riesigem Katalogwert!!! (Komplettfotos im Internet!)

** 1800,—

6776 BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 1949 - 1981, meist postfrische Sammlung in 2 Vordruckalben, nach Hauptnummern augenscheinlich
überkomplett, Posthornsatz teils mit NG, dazu noch etliche Marken zusätzlich gestempelt vorhanden, ansehen!

**/* 500,—

6777 ALBANIEN 1913 - 1967, interessante kleine Sammlung auf Albenblättern, dabei auch gute und komplette Ausgaben - schöner Grundstock! */ 170,—
6778 BULGARIEN 1879 - 1969, ungebrauchte und gestempelte Prachtsammlung im Vordruckalbum mit einigen guten und kompletten Ausgaben. Die Anfangsausgaben

sind oft signiert und über weite Strecken komplett mit guten Werten, u.a. 2, 4, 10, 242-48 und 249-51, dazu Nebengebiete - schönes Objekt mit hohem
Katalogwert!

*/ 300,—

6779 DÄNEMARK 1851 - 1970, meist gestempelte Sammlung ab Nr. 1 auf Vordruckblättern, am Anfang in den Hauptnummern komplett mit
voll- bis breitrandiger Nr. 2, 6, 10, 20, 21, 84-96 und 180-181, dazu netter Teil Nebengebiete inkl. Färöer Nr. 1 (Briefstück) und Grönland (mit
4 gestempelten Paketportomarken) - schöne Sammlung in durchgehend sauberer Erhaltung! (Komplettfotos im Internet!)

*/ 1100,—

6780 FIUME 1918 - 1920, meist ungebrauchte, kleine Prachtsammlung auf Vordruckblättern mit guten Ausgaben, teils mit Altsignaturen, ansehen! */ 120,—
6781 GRIECHENLAND 1862 -1970, gestempelte und ungebrauchte Sammlung auf Vordruckblättern, dabei einige große und kleine Hermesköpfe sowie netter Teil Kreta -

feiner Grundstock!
*/ 160,—

6782 LIECHTENSTEIN 1912 - 1970, ungebraucht und gestempelte Prachtsammlung mit einigen guten Ausgaben auf Vordruckblättern, dabei u.a.
53-60, 65-71, 108-113, 143-147 und 149-150, dazu noch Dienst- und Portomarken, recht hoher Katalogwert!

*/ 500,—

6783 LUXEMBURG 1852 - 1970, am Anfang meist gestempelte Sammlung ab Nr. 1/2 auf Vordruckblättern, später oft auch sauber ungebraucht
mit einigen guten und kompletten Ausgaben, dazu netter Dienst- und Portomarkenteil!

*/ 400,—

6784 MALTA 1863 - 1965, ungebrauchte und gestempelte Pracht-Sammlung auf Albenblättern mit einigen hohen Werten, dazu Porto 1-10 ungebraucht (signiert). */ 220,—
6785 SAN MARINO 1877 - 1970, gestempelte und ungebrauchte (u.a. 184-191 und 462) Prachtsammlung auf Vordruckblättern, dazu noch Por-

tomarken (mit P 32-46 ungebraucht) und Paketmarken - schönes Objekt
*/ 450,—

6786 SPANIEN 1850 -1970, meist gestempelte Sammlung ab Nr. 1 mit einigen guten Ausgaben auf Vordruckblättern, durchgehend sauber in der Erhaltung - guter
Grundstock!

*/ 270,—

6787 TSCHECHESLOWAKEI 1918 - 1968, recht umfangreiche, meist gestempelte Prachtsammlung inkl. vieler Blockausgaben im Vordruckalbum, dazu kleine Sammlung
Slowakei

*/ 170,—

6788 TÜRKEI 1865 - 1967, kleine ungebrauchte und gestempelte Sammlung auf Vordruckblättern, dabei einige interessante Ausgaben - feiner Grundstock! */ 220,—
6789 2 KARTONS mit den „Resten“ dieser schönen Einlieferung, dabei Teilsammlungen und Doubletten (viel postfrisch) von Liechtenstein, Bund,

Berlin und UNO, dazu noch Motiv-Sammlung UPU und Olympiade 1972 in 5 Bänden, viel Material zum Stöbern!
**/*/ 500,—

6790 BELIZE, 1979-1998, sammlungsartiger postfrischer Bestand von ca. 12 Block- und 17 Satzausgaben u.a. MiNr. 420/28 A/B, 432/9 B, 443/50 B, 518/25 A/B, 625/30,
Block 8, 9, 12, 16, 23/4, 48, 79, Mi. ca. 760,- Euro

** 70,—

6791 NICARAGUA, 1958-1990, über Teilstrecken gut besammelte postfrische Sammlung mit zahlr. besseren Ausgaben, diese teils doppelt, insgesamt 30 kpl. Satz- u. 37
Blockausgaben, dabei Block 110 A, 111-113, 116, 117 a/b, 118, 120, 121, 122, 123 a/b, 124, 133, etc., Mi. ca. 1100,- Euro

** 120,—

6792 KUBA, 1956-1996. sammlungsartiger postfrischer Bestand im 16 Seiten Einsteckbuch, dabei ca. 60 Satz- und 11 Blockausgaben., darunter Motivausgaben wie
Sport, Vögel, Pflanzen, Schiffe, Tiere, etc., Mi. ca. 500,- Euro

** 70,—

6793 ARGENTINIEN, 1867-1975, saubere gestempelte Sammlung ab Klassik im randvollen 30 Seiten Einsteckbuch, vereinzelt postfr. Werte u. Briefe gesichtet, Mi. ca. 850,-
Euro

100,—

6794 LIBYEN, 1974-1986, postfrischer Bestand mit 100 Satz- und 29 Blockausgaben, dabei bessere Motivblöcke u.a. UPU, ITU, etc., Mi. ca. 500,- Euro, hoher Einstands-
preis

** 70,—

6795 TANZANIA, 1964-1992, postfrische Sammlung und bis auf wenige unbedeutende Werte in den Hauptnr. bis 1986 komplett, dabei zahlreiche Motivausgaben u.a.
MiNr. 19-34, 45-49, 50/53, 82-86, 259-61 im Zwischensteg, Block 1-18, 25-27, 31,32, etc., teils doppelt sowie Dienst Nr. 1-26, Mi. ca. 870,- Euro, im Album

** 120,—

6796 LIBERIA, 1947-1980, sammlungsartiger postfrischer Bestand von ca. 5 Block- und 16 Satzausgaben dabei u.a. MiNr. 450/5 Vögel, Block 16, Mi. ca. 100,- Euro ** Gebot
6797 KONGO/ZAIRE, 1963-1978, umfangreiche postfrische Sammlung, enthalten ist Brazzaville 1969/1978 fast kpl. dabei MiNr. 34, 179/80,

184/91, 311, 323/27, 330/1, KB 523/6, (Mi. ca. 1500,-); Kinshasa inkl. Motivausgaben Nr. 400-419; Zaire fast kpl. u.a. MiNr. 588, Block-
ausgaben, etc., Mi. ca. 2700,- Euro

** 450,—

6798 INDONESIEN, 1949-1982, über Teilstrecken bis ca. 1970 gut besammelte postfrische Sammlung, dabei einige Anfangsausg. wie MiNr. 134-37, 147-50, 162/64,
insgesamt  80 kpl. Satzausgaben, darunter Motivsätze wie Blumen im Viererblock, etc.  Mi. ca. 430,- Euro

** 70,—

6799 PHILIPPINEN, 1949-1998, sammlungsartiger postfrischer Bestand im Einsteckbuch, dabei 22 Block- sowie zahlreiche Satzausgaben, der Hauptwert liegt bei den mo-
dernen Ausgaben, nichts gerechnet

** 30,—

6800 MONGOLEI, 1958-1993, sammlungsartiger postfrischer Bestand von ca. 18 Block- und 30 Satzausgaben, gr. Motivvielfalt, Mi. über 400,- Euro ** 40,—
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6801 YEMEN, 1963-1979, sammlungsartiger postfrischer Bestand , dabei Nordjemen ab MiNr. 256 (Mi. ca. 360,-) sowie etwa Königreich, etc., Gesamtmichel rund 470,-
Euro im Einsteckbuch

** 70,—

6802 ALGERIEN, 1914/56, saubere Sammlung von über 500 Werten */**/o, dabei bessere Werten u. Ausgaben, Mi. über 400,- EUR 50,—
6803 DAHOMEY, 1899/1944, */**/o Sammlung von ca. 200 Werten, teils ungebraucht, teils zusätzlich gest. gesammelt, dabei bessere Werte u. Ausgaben, u.a. 86/91,

92/95, 125/46,  Portomarken etc., Mi. über 650,- EUR
100,—

6804 ELFENBEINKÜSTE, 1892/1944, */**/o Sammlung von ca. 320 Werten, teils ungebraucht, teils zusätzlich gest. gesammelt, dabei bessere Werte u. Ausgaben bis zu
den hohen Fr.-Werten,  Portomarken etc., Mi. über 950,- EUR

150,—

6805 FRANZ. INDOCHINA, */o Sammlung von ca. 700 Werten, dabei über 150 Werte d. südchin. Postämter, dabei auch bessere Werte, überwiegend ungebr. u. gest. ge-
sammelt, hoher KW

100,—

6806 FRANZ. SOMALIKÜSTE, 1894/1960, */**/o Sammlung von ca. 490 Werten, teils ungebraucht, teils zusätzlich gest. gesammelt, beginnend mit Werten für das Protek-
torat, Portomarken etc., Mi. über 700,- EUR

100,—

6807 GABUN, 1904/1932, */**/o Sammlung von ca. 250 Werten, teils ungebraucht, teils zusätzlich gest. gesammelt, dabei bessere und hohe Fr.-Werte, u.a. Mi. 43, 71,
110/14, 142 etc., Mi. über 650,- EUR

100,—

6808 GUADELOUPE, 1921/44, */o Sammlung von über 500 Werten, dabei u.a. Mi. 2/5, 27/39, 56/68, 96/126 etc. Mi. ca. 1300,- EUR 200,—
6809 MADAGASKAR, 1891/1954, sowie DIEGO SUAREZ, NOSSI-BE und SAINTE-MARIE VON Madagaskar, saubere Sammlung von über 400 Werten */**/o, dabei 14/21,

49/51,70/72 und weitere bessere Ausgaben, Mi. über 1800,- EUR
250,—

6810 MADAGASKAR, 1891/1954, sowie DIEGO SUAREZ u. NOSSI-BE , saubere Sammlung von über 400 Werten */**/o, dabei 14/21, 72 und weitere bessere Ausgaben,
Mi. über 1100,- EUR

150,—

6811 MAROKKO, 1914/56, saubere Sammlung von über 400 Werten */**/o, dabei bessere Werten u. Ausgaben wie Landschaften u. Baudenkmäler, Überschwemmungs-
opfer, Kinderhilfe etc., Mi. ca. 500,- EUR

70,—

6812 MAROKKO, 1914/56, saubere Sammlung von über 400 Werten */o, ordentlich gesammelt mit besseren Werten u. Ausgaben, Mi. über 350,- EUR 50,—
6813 NEUKALEDONIEN 1883/1963, reichhaltige */**/o Sammlung mit vielen gesuchten Werten, dabei auch einige kopfstehende Aufdrucke d. Ausgabe von 1883, Mi.

über 700,- EUR
100,—

6814 REUNION, 1885/1955, */o Sammlung von über 250 Werten, beginnend mit Aufdruckwerten d. franz. Kolonie, danach Allegorie bis 1 Fr., Landschaftsausgaben bis zu
den hohen Fr.-Werten, einiges auch in postfr. 4er-Blocks, besseren Portomarken etc. Mi. über 600,-

100,—

6815 SENEGAL, 1892/1944, */**/o Sammlung von über 450 Werten, teils ungebraucht und zusätzlich gest. gesammelt, dabei u.a. 8/17, 19/20, 24, 53/69, 72/86,
91/101, Portomarken etc., Mi. über 900,- EUR

150,—

6816 TUNESIEN, 189881954, saubere Sammlung von über 400 Werten */o, dabei bessere Werte, hohe Fr.-Werte, Luftpostmarken, Porto etc. KW ca. 600,- EUR 90,—

6817 USA, Riesenbestand von ca. 1500 kleinformatigen Werten in Bündel (fast nur 100 er Bündel), umgerechnet ca. 150.000 Briefmarken, alles sauber im Karton gesta-
pelt, bitte ansehen, alles möglich. Fundgrube, über 6 kg

200,—

6818 BUND, BURGEN & SCHLÖSSER, 1977-1982, 10 Pf.-300 Pf., großer Bestand von ca. 500 Bündel, fast nur 50er bzw. 100 Bündel, schätzungsweise ca. 40.000 Brief-
marken im Karton, wir sahen kl., gängige und hohe Wertstufen, C/D Werte, etc., Fundgrube für den Plattenfehlerspezialisten

150,—

6819 SCHWEIZ, sortenreicher gr. Bestand von fast 600 sauberen Bündel (fast nur 100 er Bündel) Freimarken, umgerechnet ca. 60.000 Briefmarken, alles sauber im Karton
gestapelt u.a. Landschaften, Postgeschichtliche Motive & Bautendenkmäler 1960-1968, Volksbräuche, Postbeförderung, etc., Fundgrube, ca. 3 kg

80,—

6820 BUND, 1954 7 Pf. HEUSS (MiNr. 181), Hortungsposten von ca. 480 Bündel ß 100 Werte, alles sauber im Karton gestapelt, Michel billigst schon 19200,- Euro, Fund-
grube, ca. 2 kg

150,—

6821 BUND, FRAUEN, 1986-1997, Riesenbestand von ca. 1500 Bündel ß 100 Werte, umgerechnet ca. 150.000 Briefmarken, alles sauber im Karton gestapelt, absoluter
Schwerpunkt 10 Pf. bis 100 Pf., Fundgrube, ca. 4 kg

150,—

6822 BUND, SEHENSWÜRDIGKEITEN, ca. 1987-1992, gr. Bestand von über 800 Bündel ß 100 Werte, umgerechnet ca. 80.000 Briefmarken, alles sauber im Karton gesta-
pelt, absoluter Schwerpunkt gängige Werte 10 Pf. bis 100 Pf., Fundgrube, ca. 3 kg

100,—

6823 BUND, BED. DEUTSCHE/KL: BAUWERKE/BRANDENBURGER TOR, 1961-1967, Posten mit schätzungsweise 1500 Bündel (ca. 1500.000 Werte) lose im Karton,
Schwerpunkt Bed. Deutsche, gängige Werte, dabei x-Papier gesichtet, Mi. billigst 30000,- Euro, Fundgrube, 4 kg

100,—

6824 BUND, GR. BAUWERKE- HEINEMANN-INDUSTRIE & TECHNIK, 1966-1982, Riesenbestand im gr. Karton mit schätzungsweise 2-3000 Bündel, (fast nur 100 er Bündel)
teils sauber in kl. Kartons sortiert, Schwerpunkt I &T, sicherlich hunderttausende Briefmarken, ca. 15 kg

100,—

6825 BUND, SONDERMARKEN, Karton mit 2 kg loser papierfreier Kiloware, dem Anschein nach überwiegend 80/90er Jahre, schätzungsweise 25.000 Werte, Fundgrube,
ca. 2,4 kg

100,—

6826 FRANKREICH, sortenreicher großer Bestand von ca. 940 kleinformatigen Werten in Bündel (fast nur 100 er Bündel), umgerechnet ca. 94.000 Briefmarken, alles sau-
ber im Karton gestapelt, auf den ersten Blick sahen wir x und y Papier, Fundgrube, ca. 3 kg

100,—

6827 GROSSBRITANIEN, Machin-Ausgabe und etwas davor, sortenreicher Riesenbestand von ca. 1800-1900 kl. sauberen Bündel (fast nur 100 er Bündel), umgerechnet
ca. 190.000 Briefmarken, alles sauber im Karton gestapelt, dabei garantiert Wasserzeichen und Phosphor-Unterschiede, wahrlich tolle Fundgrube, ca. 6,0 kg
(Komplettfotos im Internet!)

300,—

6828 POLEN, Bestand von ca. 40000 Werten in Bogen bzw. Bündel mit Schwerpunkt 60/70erJahre, dabei alleine ca. die Hälfte Sondermarken, Fundgrube, ca. 3 kg 150,—
6829 RUMÄNIEN, 1910-1982, Bestand von ca. 25000 Werten in Bogen bzw. Bündel mit Schwerpunkt 60/70erJahre, fast nur Sondermarken, dabei reichlich Motivausga-

ben u.a. Pflanzen, Schiffe, Tiere, Weltraum, etc., sehr sortenreich, hoher Katalogwert, nichts gerechnet, ca. 3,4 kg
150,—

6830 CSSR, Bestand mit schätzungsweise 18.000 gest. Werten in Bündel, lose im Karton, Schwerpunkt ab 1960, ca. 1 kg, ansehen 50,—
6831 UNGARN, Bestand von ca. 25000 Werten in Bogen bzw. Bündel mit Schwerpunkt 70/80erJahre, ca. die Hälfte sind Sondermarken, Fundgrube, ca. 3 kg 150,—
6832 ÜBERSEE (ohne Nordamerika und Australien), loser unsortierter Bestand von schätzungsweise 30000 Werten u.a. Bogenware sowie ca. 250 Bündel, enthalten sind

Frei- und Sondermarken, ansehen, über 4 kg
150,—

6833 ALLE WELT, lose Schüttung mit ca. 5 kg papierfreier Kiloware, schätzungsweise 100.000 Werte, Fundgrube, ansehen 150,—

6834 1849-2004, Deutschlandnachlass aller Gebiete in 12 Kartons mit gehaltvollem Inhalt. Dabei bessere SBZ, Bizone, Franz. Zone mit vielen Be-
sonderheiten, Saar (Bl. 1/2 **), mit Bögen, MH, Auktionslosen aus dem Hause Veuskens, teils nach Farben und Fehlern gesammelt. Ein Po-
sten zum Rechnen, der es in sich hat!

**/*/ / 20000,—

6835 1850-2004, orig. belassener Nachlass von Aland bis Zypern mit einem enormen Katalogwert im sechsstelligen Bereich, laut EL ca 400.000,-
Euro Michel. Gesehen wurden Ländersammlungen von Großbritannien, Schweiz, Liechtenstein, Vatican, Luxemburg, Niederlande, USA,
UNO, CEPT, Dänemark, Finnland, Norwegen, Schweden, Italien, Frankreich, Spanien, Russland und verschiedenes mehr. Bitte planen Sie
genügend Zeit zum Rechnen und Besichtigen ein.

**/ 20000,—

6836FP 1949-2001, Bundesrepublik Deutschland in 6 blauen Lindner T falzlos Vordruckalben, Posthorn gepr. Schlegel BPP, augenscheinlich kpl. mit
einigen zusätzlichen Paaren und vierer Blöcken Dauerserienmarken ab der Heussausgabe, div. Steckbücher Doubletten, 1954-1985 Berlin
Slg mit einigen Doubletten, SBZ/DDR, DR im Steckbuch, SAAR mit Hochwasserhilfe Bl1 und Bl 2 ** gepr. Ney BPP, Bizone mit Altershilfe
Blockpaar **/o, Bauten bessere Werte gep. und vieles mehr. Dazu ein Steckbuch mit div . Marken Österreich, Schweiz und Liechtenstein.
Bitte besichtigen.

**/ 4500,—

6837 Alt trifft Neu, Nachlass DR, BUND, DDR, GB (mit Nr. 1) und Österreich (mit Nr.1y) aufgearbeitet mit Briefen und Münzen, 5 DM Gedenkmün-
zen, 10 DM Münzen und 10 Euro Münzen. Vier Ordner deutsche Numisbriefe wurden auch gesehen. Alles in allem ein lohnender Posten mit
Chancen auf mehr.

**/ / 4000,—

6838 DEUTSCHLAND NACHLASS ab Altdeutsche Staaten in 17 Vordruckalben, dabei D. Reich mit guten Werten ab Brustschild mit auch unge-
brauchten Werten, ab D. Reich auch mit postfrischen Ausgaben, guter Teil Nebengebiete mit vielen kompletten Sätzen. Deutschland nach
1945 mit Zonenausgaben (SBZ mit Blockausgaben), Berlin mit besseren Anfangsausgaben, Bund praktisch doppelt gesammelt (unge-
braucht/postfrisch mit wenigen Posthornwerten und gestempelt) bis 2006 (Nominale!), wenn auch sicherlich einige Werte und Stempel
fraglich sind, summiert sich der Katalogwert und der Einstandspreis dürfte inkl. Zubehör und einem Karton mit FDC’s sehr hoch gewesen
sein - wir empfehlen eingehende Besichtigung!

**/*/ 4000,—

6839 Alles was man so im Abo bestellen kann in 33 (!) Kisten. Gesehen wurden u.a. Künstler ETB’s, Jahrbücher DDR, Übersee in rauen Mengen
(Australien, Falkland...), Postabo, Borek, Sieger überwiegend modern, aber auch Feldpostbelege, Lithokarten...Gruss aus.... Bitte nehmen Sie
sich die Zeit diesen Posten eingehend zu besichtigen.

**/ / 4000,—
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6840 KOMBI-FÜLLUNG mit einer unberührten Sammlungs-Aufgabe Deutschland und CEPT- Thematik in 4 vollen Kartons. Zu erwähnen sind vor
allem Bund 1949-2006 inkl. Mi.Nr. 123-138 ** (bestens gepr. Schlegel BPP) sowie CEPT- Europa 1956-1987 ** mit allen Spitzen wie Luxem-
burg 1956, Liechtenstein 1960 und Andorra 1972, ergänzt mit etlichen Kleinbogen und gesuchten Vorläufer-Ausgaben, u.a. Saarland
297-298, Luxemburg 478-483, Griechenland 582-587, Italien 774-776, Luxemburg 572-574 (2x postfrisch und 1x auf Schmuck-FDC) etc.,
insgesamt ein gepflegtes Objekt der ehemals sehr gefragten Gebiete!

2500,—

6841 OLDENBURGER NACHLASS mit einer Fülle an Material, Schwerpunkt bei den meist postfrischen Sammlungen (oft auch noch gestempelt
vorhanden) Schweiz, Skandinavien, Österreich, UNO und Deutschland mit Bund Anfangsausgaben, Dabei immer wieder gute Ausgaben, al-
les sauber in vielen Vordruckalben (meist SAFE), dazu nette Sammlung D. Reich mit auch postfrischen Ausgaben nach 1933, Teilsammlun-
gen, Doubletten, Jahrbücher und natürlich ETB’s. Alles sehr umfangreich und zusammen füllt es 9 große Kartons - sehr hoher
Einstandspreis!

**/ / 2000,—

6842 INTERESSANTE SAMMLUNGSAUFGABE mit Schwerpunkt BERLIN (praktisch komplette Sammlung, postfrisch/gestempelt, teils signiert/FA
Schlegel BPP), Österreich-Sammlung postfrisch1960 - 2000, DDR komplett postfrisch und Motiv-Sammlung 500 Jahre Columbus mit vielen
schönen Marken, dazu reichlich Doubletten und auch alte Schaubek-Schwarten mit vielen alten Marken, vielleicht Fundgrube!

**/*/ 1600,—

6843 1949-2001, Nachlass eines Bundsammlers in drei Umzugskartons mit 19 Lindner Vordruckalben Bund ab 1949 postfrisch aber, ohne Post-
hornsatz dafür bis zu fünffach gesammelt. Sauberes Objekt mit hohem Katalogwert. **/ /ETB

1200,—

6844 Nachlass Deutschland ab AD über Bund/Berlin bis DDR in 18 Alben leider ohne die großen Spitzen. Bitte ansehen und rechnen. **/*/ 1100,—
6845 Orig. belassener Sammlernachlass in 36 Einsteck- und 9 Blockalben europäischer Länder ohne die großen Spitzen, mit Doubletten und et-

was Zubehör(Prüfgeräte). Nichts gerechnet
**/*/ 1000,—

6846 OSTEUROPA NACHLASS in 26 Lindner Falzlosvordruckalben, dabei augenscheinlich kpl. Sammlungen inkl. zahlr. besseren geschnittenen
Blockausgaben u.a. Bulgarien 1954-1994 gest. u.1965-1977 postfr., Polen 1960-1993 gest. und 1968-1983 postfr., Rumänien 1957-1985
fast kpl. gest. u. 1965-1985 postfr., Mi. ca. 15000,-

**/ 1000,—

6847 Sammlernachlass im großen Karton, dabei reichhaltige Sammlung DR mit u.a. tadellosem OSTROPA-Block (ungebr.), Olympiablockpaar
(SStpl. Kiel) u. weiteren guten Ausgaben, BUND/BERLIN/DDR mit guten Werten, u. a. Goethe-Block (mehrfach), Marx-Blockpaar (mehrfach),
ZKD unverausgabte Werte kpl., Blocksammlung OST/WESTEUROPA der 40er/50er-Jahre mit u.a. Belgien Bl. 3/5, gesuchten Russland-Blocks
etc., dazu Marken in Schachteln u. Kästchen, diverse Privat-GS, Briefe aus aller Welt etc. Ein reichhaltiger und ganz empfehlenswerter
Bestand mit hohem KW

900,—

6848 BONN-NACHLASS **/o/* in 7 SAFE- u. 1 Leuchtturm- bzw. 1 Lindner-Vordruck, dabei eine Sammlung DR u. Gebiete u.a. Nothilfe- u. WHW-Sät-
ze, Berlin 1949/90 inkl. Goethe, Glocke u. ab 1960 kpl., Bund 1960/1983 ** kpl., 1945-1990 gest., ab 1954 fast kpl., DDR 1960-1981 gest. fast
kpl., 6 Jahreszusammenstellungen, ETB’s  u. zahlr. Ministerkarten, etc.

800,—

6849 HATTERSHEIM-NACHLASS, Alle Welt in 10 Kartons mit 45 Alben, dabei diverse Sammlungen auf KABE Falzlosvordruck u.a. Berlin ab
Schwarzaufdruck 2 Pf.-5 M., Stephan und ab 1955** kpl., DDR 1966/90** kpl., Bund 1956-1994**, ferner zahlreiches gest. Dublettenmateri-
al Europa und Übersee u.a. USA und UNO ** sowie 2 volle Kartons mit losem Material in Schachteln, umfangreich Tütchen, etc., insgesamt
eine Fülle von Material, zeitintensive Fundgrube

800,—

6850 KLEINER GEHALTVOLLER NACHLASS in 7 Bänden u.a. eine Berlin Sammlung mit kpl. gest. Rotaufdruck (MiNr. 21/34 gepr.) u. ab 1952-1987
augenscheinlich kpl., Bund ab MiNr. 117 u. von 1955-1968 ** kpl. sowie eine Motivsammlung Oly. Spiele 1994 in 3 Bänden, hoher
Katalogwert

500,—

6851 Wunderkarton Posten Deutschland in 6 Kartons mit Material von alt bis neu. Schwerpunkt ist BRD Aboware bis in das Jahr 2004. Nichts ge-
rechnet bitte ansehen.

**/ / 500,—

6852 Viel Ware für wenig Geld: Los bestehend aus acht Kartons mit u.a. Bund(teils gültige Marken), DDR, CSSR, Europäische Länder, Übersee und
verschiedenen Motivsammlungen wie z.B. Kosmos, Blumen, Tiere. Alles in Vordruck- und Steckalben, kaum lose Ware, bitte ansehen und
rechnen.

**/ 500,—

6853 DOUBLETTEN und RESTE auf Albenblättern, Auswahlheften, Tüten usw. in loser Schüttung im Karton. Der Schwerpunkt liegt bei Deutsch-
land ab Altdeutschland bis 1945, dabei auch u.a. Dt. Kolonien, keine Spitzenware, aber sehr viel Menge!

/*/** 500,—

6854 2 große Kisten voll mit Material, meist in Steckbüchern und in alten Vordruckalben wobei der Schwerpunkt bei den Doubletten liegt, dabei
aber viel altes Material, etwas für den Sammler mit Zeit!

//*/** 500,—

6855 UMFANGREICHER SAMMLERNACHLASS in 3 riesigen gehaltvollen Umzugskisten mit reichhaltigem Europa-Material, u.a. Sammlung Luxem-
burg mit Abo-Umschlägen der lux. Post bis 20.3.2007, Liechtenstein (postfrische Viererblocks und FDC-Sammlung), Ungarn in 5 neuwerti-
gen Kabe-Vordruckalben etc., im Anhang verschiedene Teilsammlungen und Dubletten in insgesamt 30 kleinen und großen Alben sowie
schöne zweibändige Motiv-Sammlung „WWF - Bedrohte Tiere“, viel Material für wenig Geld, ansehen und kalkulieren!

400,—

6856 INTERESSANTER „RESTE“-Karton mit viel Material vor 1945 inkl. etwas Kolonien, D. Reich, Belege usw., dazu aber auch Bund gestempelt mit
Anfangsausgaben - sehr bunte Mischung, aber mit Substanz!

400,—

6857 Reste einer großen Einlieferung in einem Steckalbum und einer Kiste mit Tüten und Steckkarten. Nichts gerechnet, bitte ansehen 350,—
6858 DAS GLÜCK IN TÜTEN? Moderner Bestand mit zahlreichen Abo-Sendungen aus Liechtenstein und Vatikan, natürlich auch Bund & Berlin dürfen nicht fehlen, sicherlich

sehr hoher Einstandspreis, ansehen und kalkulieren!
200,—

6859 WELTWEITE RESTE in 3 Kartons, dabei 13 dicke Schaubek-Schwarten (davon 4 Bände „Übersee“) sowie 2 alte Kabe-Schwarten mit durchaus sporadischer Füllung,
dazu 3 moderne Steckalben mit Teil- Sammlungen Belgien, Niederlande und Norwegen, viel Material für wenig Geld!

200,—

6860 4 große Kartons voll mit Material, meist in Steckbüchern, Tüten und älteren Aktenordnern wobei der Schwerpunkt bei vielen Dubletten liegt, dabei Bund- Slg. bis ca.
2003 (meist gestempelt), viel Polen sowie zahlreiche moderne Belege, alles was der Sammler zusammengetragen hat, viel Material für wenig Geld!

200,—

6861 Nachlaß in 2 Kartons, dabei u.a. Sammlung DDR */**/o im Steckbuch mit besseren Werten, u. a. Westsachsen AIII o, gepr. Ströh u. Echtheitsgarantie Heubach, ab
1975/90 kpl. ** a. Leuchtturmvordruck, ca. 800 Bildpostkarten Bund, Portostufensammlung Bund mit hunderten von Belegen, Schuhkarton randvoll mit dänischen
Telefonkarten etc. Der richtige Stöberspaß für den kommenden Winter.

200,—

6862 BUND/DDR, Bogenalbum mit Bogen u. Kleinbogen, dabei DDR „Sperrwertsätze“ der 50er Jahre in postfr. kpl. Bögen und Bogenteilen, enthalten auch die seltene u.
kaum zu findende Mi. 694I (150,-), diverse Dienstmarken, Bund Zusammendruckbogen, teils mit Plattenfehlern, reichhaltig postfr. „Zehnerbogen“ Bund etc. Das idea-
le Paket zum vereinzeln, der KW jedenfalls ist enorm!

200,—

6863 SÜDEUROPA NACHLASS in 7 Alben, dabei gute Werte Serbien u.a. MiNr. 2, 4-6 mehrfach, 120-129 in ** Viererbl. gez./ungez., Fiume inkl. Aufdruckausg., Monten-
egro in 2 Bänden sowie modernes Material Bosnien & Herzegowina, Slowenien, Makedonien, lohnende Besichtigung!

**/*/ 150,—

6864 WESTEUROPA (ohne Deutschland), Bestand mit einer sortenreichen Fülle an Material (6kg ohne Schachtel), dabei einige verschiedene Länder, teils Sondermarken,
geschätzt ca. 1500 Bündel, Fundgrube

150,—
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6865P Nachlass Briefe, Karten und Ganzsachen von 1900 bis ca. 1946. Über 480 Stück. Gesehen wurden viele „Gruss aus...“ Karten, Lithokarten, Schweiz, Frankreich, Russ-
land, USA, Propagandakarten und verschiedenes mehr. Fundgrube

150,—

6866 Karton mit zig Tausenden von Marken Norwegen ca ex 1960-1985, unübersehbare Fülle mit sicher riesigem Katalogwert, weder zähl- noch Schätzbar 100,—
6867 ALLE WELT, ca. 1000 Gramm (ohne Schachtel) loses papierfreies, unsortiertes Material, schätzungsweise 12-15000 Marken 100,—
6868 Amerika, Uraltposten der Länder Haiti, Nikaragua, Kolumbien und Mexiko, teils auf Albumseiten oder alten Köhler-Loskarten, in Auswahlheften etc. einige tausend

Marken aus dem Klassikbereich dieser Länder bis zu den 30er Jahren, dazu interessante Briefmaterial. Ein richtig bunter Posten !
100,—

6869 Fundgrube mit diversen Restsammlungen, Grundstocksammlungen ab DR, Berlin, DDR überwiegend auf Vordrucken, dazu Briefe, ETB etc. in 2 Kartons 100,—
6870 Die „Reste“ einer interessanten Einlieferung mit Motiv-Marken/Belege, meist zum Thema Flugpost, dabei ältere Marken, u.a. D. Reich Halbamtliche Flugmarken Nr. 1A

und 5!
*/ / 100,—

6871 KILOWARE in einem großen 13 Kilo schweren Karton mit Schwerpunkt Deutschland (wenig andere Staaten), Fundgrube! 85,—
6872 ALLE WELT ohne Deutschland, ca. 1000 Gramm (ohne Schachtel), papierfreier Bestand mit einer Fülle an Material von alt bis modern, geschätzt 12000 Marken,

Fundgrube
80,—

6873 ÜBERSEE, Posten von einigen Hundert kpl. gest. Originalbogen ab den 70er Jahren, dabei Kleinbogen, Zusammendr.-bogen, etc., ideale Fundgrube auch für den Mo-
tivsammler, schätzungsweise 10000 Werte, sortenreich, nichts gerechnet

70,—

6874 Kleiner Karton „Lass dich überraschen“, etliche ** Blocks (Cept, Motiv Luftfahrt etc.) Markenheftchen, Briefe/Karten mit S-Stempel (alt-neu), enormer Katalogwert,
nichts gerechnet

60,—

6875 BUND-SONDERMARKEN, ca. 1960-2000, 1000 gr. (ohne Karton) papierfreie Kiloware aus dem Bedarf mit einer Fülle an Briefmarken, Schwerpunkt ab ca. 1980,
ansehen

60,—

6876 Kl. Schuhkarton mit einigen tausend Marken aus Norwegen von ca. 1910-1945, Stückzahl bzw. Katalogwert nicht ermittelbar 50,—
6877 MODERNES MATERIAL in kleinem Karton, dabei viele postfrische Block-Ausgaben, u.a. Monaco, Portugal, Azoren & Madeira etc., (viele auch doppelt), im Anhang

noch diverse FDC, sicher hoher Einstandspreis, ansehen!
30,—

6878 Kleines Lot mit Marken aus Afrika (Rhodesia, SWA) teils lose, teils auf FDC. Gebot

6879 Deutschland nach 45, interessanter u. vielseitiger Briefeposten mit 35 Belegen, nur besseres Material, dabei Lokalausgaben, seltene Bar-
frankaturen u. Notstempel (meist Raum Sachsen), Suchdienstkarte, sächsische Schwärzungen, Propagandastempel, gute DDR-FDC’s, etc.
sehr hoher KW, Besichtigung empfohlen!

350,—

6880 Deutschland, interessanter Briefposten von insgesamt 55 Belegen mit teils hochwertigen Frankaturen, dabei Bund/Berlin, deutsche Kolonien, Deutsches Reich, Ge-
denkblätter, gute Nebenstempel etc. Eine Besichtigung wird Sie überzeugen.

300,—

6881 Ein Karton voll mit über 1000 Briefen und Karten, dabei alleine 250 Karten Deutsches Reich von P1 bis P313. Bitte besichtigen 250,—
6882 Briefposten mit über 13.000 Belegen in 10 Kartons mit Briefen u. GS überwiegend aus dem Raum Nordfriesland, dabei Werbestempel, Landpoststempel, Gerichts-

briefe und und und. Bei diesem Posten könne sich Stempel- und Heimatsammler so richtig wohlfühlen und beim Durcharbeiten kommt garantiert keine lange Weile
auf. Das alles zum Dumping-Preis !

200,—

6883 Briefe und Ansichtskartenposten - Deutschland und alle Welt - Karton mit geschätzt weit über tausend Briefen und Karten von alt bis neu, dabei interessante Bahn-
und Schiffspoststempel, interessante Frankaturen und Destinationen, Werbe- u. Nebenstempel etc.

150,—

6884 Gebühr bezahlt nach 1945, interessante Sammlung auf Albumblättern, dabei gute Stempel, Zensuren sowie auch einige Belege mit Marken aus der Zehnfachzeit,
ansehen!

150,—

6885 Deutschland nach 1945 inkl. Ausland, interessanter Posten mit 36 Belegen, dabei FDC’s (u.a. Bund NBA), Satzfrankaturen, Blockfrankaturen (u.a. 2x DDR Block 19)
und weitere Besonderheiten, Erhaltung nicht immer perfekt, aber viele Prachtstücke dabei - hoher Katalogwert!

110,—

6886 Briefeposten mit über 130 interessanten Belegen, dabei DR, Feldpost I/II. WK und Bundeswehr, Lokal- u. OPD-Ausgaben, gute Dänemarkbriefe mit Nummernstempel
auf den 1. Ausgaben etc.

100,—

6887 1865-1953, 12 interessante Belege mit guten Nebenstempeln und Vermerken, meist mit „Aus dem Briefkasten“-Stempel, dabei aber auch Porto-Belege und 1x Ein-
schreiben mit  Zettel „...Pf. vom Absender nachträglich Eingezogen (1900), lohnt sich!

100,—

6888 GIBRALTAR, Lot mit 21 Briefen und GS bis ca. 1956, dabei Luftpostbriefe, Einschreiben, Kartenbriefe mit Schmuckzudruck, Zensur etc. Als Sammlungsergänzung u.
Stempelfundgrube ideal !

80,—

6889 BERLIN, 1959-1986, Bestand von über 200 Belegen, dabei über 160 Briefe u.a. einige R-Briefe, rund 80 EF 3/4 aus den 60er Jahren, ferner ca. 55 sehr gut erhaltene
ETB’s aus den 50er Jahren, keine Übermengen, Fundgrube

80,—

6890 Privat-GSU und GSK zum Thema Könige und Regentschaften, über 20 Stück mit Germania-Wertdrucken, ungebraucht und gestempelt, z. Teil Spuren 60,—
6891 DDR, 1956-1990, Bestand ca. 400 Briefen u.a. ca. 200 Bedarfsbriefe davon ca. 50 EF/MeF, zahlreiche FDC’s aus den 50/60er Jahren, SST, etc., Fundgrube 60,—
6892 DDR, ca. 1958-1990, Bestand von 69 R-Briefe und 48 Expressbriefe, fast nur aus reinem Bedarf, Fundgrube 60,—
6893 BUND-SONDERSTEMPEL, ca. 1960-1994, sauberer Sammlerbestand von über 300 Briefen und Karten u.a. Sonderstempel T. d. Briefmarke sowie diverse Briefmar-

kenausstellung- u. Messestempel, Stempelkärtchen, etc., Fundgrube
50,—
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6894 ALLE WELT, ungewöhnlicher kleiner Rest mit losen Marken inkl. Deutschland, dabei Einheiten, Abarten und weitere Besonderheiten, ansehen! */**/ 150,—

6895 Lot mit insgesamt 12 Blocks bzw. Kleinbögen, dabei u.a. Belgien Mi. 186 u. 402/03 je im Kleinbogen, Portugal Bl. 3/4, letzterer Haftspuren vom schwarzen Unter-
grund, Block 6 von Polen (Schonfalzflecke), lediglich Block 1 von Monaco und 3 private Orval-Blocks von Belgien 1941 sind postfrisch, übrige ungebraucht, teils leich-
te Mängel, Mi. ca. 1200,- EUR

250,—

6896 Prall gefülltes Steckbuch (10 Seiten) mit europäisch. Material von alt bis neu, dabei Türkei, Rumänien, Polen, Ungarn, Bulgarien, Tschechoslowakei, Jugoslawien etc.,
nichts gerechnet, ansehen!

**/*/ 30,—

6897P KÖLN 1889 - 1945 (ca.), umfangreiche Sammlung mit fast 550 Karten mit etlichen Lithos, Straßenansichten, Stadtteilen und Motiven (u.a.
Zeppelin), meist gebraucht mit vielen besseren Karten, sauber im großen AK-Album, durchgehend saubere Erhaltung, einen kleinen Aus-
schnitt sehen Sie auf der Fototafel - schönes Objekt!

1500,—

6898 Ca. 230 Ansichtskarten meist vor 1945, dabei einige bessere Karten aus der Köln-Bonner-Region, Fundgrube! 400,—
6899 DEUTSCHLAND, */o, ca. 1400 moderne color-Ansichtskarten, Schwerpunkt 70/80er Jahre, dabei u.a. Städtekarten, Alpen, Bodensee, Harz, Schwarzwald, Nordsee,

zu finden sind Berghütten, Denkmäler, Burgen & Schlösser, Kirchen, Panorama- u. Teilansichten, etc., ansehen
150,—

6900P Ab ca. 1905, gepflegter Bestand von ca. 450 Karten, dabei schätzungsweise ca. 300 Karten (fast nur Deutschland) vor 1945, enthalten ist u.a. III. Reich inkl. Zensur,
Motive, Jux, etc., im modernen  Bereich ist einiges an Ausland vorhanden

150,—

6901 OSTERN, ca. 1904-1940, Fundgrube von ca. 170 deutschsprachigen Osterkarten, überwiegend gelaufen u.a. ca. 130 Color-Karten, über 30 Karten vor 1917,
ansehen

100,—

6902 GEBURTSTAG, Fundgrube von über 200 deutschsprachigen Geburtstagskarten, fast nur Color-Karten, ca. 1/2 gebraucht, zumeist vor 1945 u.a. über 50 Karten vor
1918 ansehen

100,—

6903 MOTIV-ANSICHTSKARTEN, I/II. Weltkrieg, Bestand über 800 ungebrauchten s/w zumeist deutschen Ansichtskarten, dabei viele Karten aus 1915-1925, u.a. Fotokar-
ten mit Kinder & Frauen, Portraitkarten, Mode, Trachten, Landschaften, Mode, große Meister, etc., etwas Ausland, gute Gesamterhaltung

100,—

6904 POSTLEITZAHL 8, nach Postleitzahlen vorsortierter gr. Bestand von über 1300 Ansichtskarten, überwiegend color, Schwerpunkt ab ca. 1960 100,—
6905 FOTOKARTEN, ca. 1915-1945, alter Bestand von über 400 s/w Fotokarten, dabei reichlich Kinder-, Frauen-, Familien- und Gesellschaftaufnahmen, teils Gebäude-

und Landschaftsaufnahmen, alle Karten sind entweder ungebraucht bzw. beschriftet, gute Gesamterhaltung, ansehen
100,—

6906 ITALIEN , ca. 1960-1994, Bestand von ca. 1000 verschiedenen color Ansichtskarten mit Schwerpunkt 60-80er Jahre, überwiegend gelaufen, äußerst abwechslungs-
reich, dem Anschein nach ist ganz Italien vertreten u.a. einiges an Süditalien, Riviera/Ligurien, Florenz, Venetien, Bibione, Caorle, Jesolo, Rom, Venedig, Sizilien, Sardi-
nien, etc., gute Gesamterhaltung, Fundgrube

100,—

6907 FRNKREICH, Nachkriegsbestand von ca. 900 versch. modernen Color-Ansichtskarten mit Schwerpunkt ab ca. 1970, rund 700 ungebrauchte und ca. 200 beschriftete
Karten, dabei viel Paris, Straßburg, Lourdes und einiges andere aus Frankreich, gute Gesamterhaltung

100,—

6908 ÖSTEREICH ANSICHTSKARTEN, Bestand von ca. 900 versch., überwiegend ungebrauchten modernen color Ansichtskarten ab den 60er Jahren u.a. reichlich Land-
schaften, Berge, Tirol, ferner Rust/Burgenland, etc., enthalten sind u.a. Pensionen bzw. Gasthöfe sowie zahlr. Werbestempel, Schwerpunkt 70/80er Jahre, Fundgrube

100,—

6909 DEUTSCHLAND, Moderner Bestand von ca. 1000 ungebrauchten (etwa 150 sind beschriftet) Color-Ansichtskarten aus 1960-1982, dabei Städte, Landschaften, Bur-
gen & Schlösser, einiges aus Bayern, aber auch Westfalen, Schwarzwald und Berlin, etc., gute Gesamterhaltung

100,—

6910 GRIECHENLAND ANSICHTSKARTEN, ab ca. 1965, über 450 zumeist gelaufene color Karten u.a. Athen, Hydra, Mapli, Piraeus, Shiro, Skiathos, Thasos sowie von den
Inseln Kos, Korfu, Rhodos, ferner Akropolis, Volkstrachten, etc., Schwerpunkt bis 1982, sehr abwechslungsreich, gute Gesamterhaltung

80,—

6911 DR - Kriegsmarine 1914/18, über 40 Ansichtskarten mit Schiffsabbildungen, gebraucht u. ungebr., teils farbig bzw. mit Schiffspoststempel versehen, dazu 5 farbige
Karten „United States Lines“, interessantes Lot

80,—

6912 POSTLEITZAHL 1 u. 2, nach Postleitzahlen vorsortierter Bestand von ca. 700 Ansichtskarten, überwiegend color, Schwerpunkt ab ca. 1960 80,—
6913 POSTLEITZAHL 3, nach Postleitzahlen vorsortierter Bestand von über 500 Ansichtskarten, überwiegend color, Schwerpunkt ab ca. 1960 80,—
6914 POSTLEITZAHL 4, nach Postleitzahlen vorsortierter Bestand von ca. 450 Ansichtskarten, überwiegend color, Schwerpunkt ab ca. 1960 80,—
6915 POSTLEITZAHL 7, nach Postleitzahlen vorsortierter Bestand von ca. 600 Ansichtskarten, überwiegend color, Schwerpunkt ab ca. 1960 80,—
6916 JUGOSLAWIEN ANSICHTSKARTEN, ca. 1967-1988, Posten von über 400 color Karten, dabei alleine ca. 260 gelaufene Karten u.a. Baska, Bled, Decani, Hvar, Izola,

Jaljce, Kotor, Novi Sad, Paga, Pula, Split, Tara, Tivat, Umag, Zadar, etc., sicherlich interessant, da das eine oder andere in dieser Form nicht mehr exsistiert!!
80,—

6917 ITALIEN-NORDITALIEN, Bestand von ca. 600 versch. modernen Color-Ansichtskarten ab ca. 1963, überwiegend gebraucht, dabei u.a. reichlich Gardasee, Comer See,
Largo Maggiore,  Padua, Verona, etc., Fundgrube

50,—

6918 NAMENSTAG, Fundgrube von über 110 deutschsprachigen Geburtstagskarten, fast nur Color-Karten, ca. 2/3 gebraucht, zumeist vor 1945 u.a. über 30 Karten vor
1920, ansehen

50,—

6919 SEHENSWÜRDIGKEITEN, LANDSCHAFTEN, MOTIVE, Bestand von ca. 700 ungebrauchten, modernen deutschen Color Ansichtskarten, dabei u.a. Burgen & Schlösser,
Flaggen, Tiere, Trachten, Verkehr gute Gesamterhaltung

50,—

6920 DEUTSCHLAND-STÄDTE, 1959-1991, Bestand von über 600 gelaufenen, Color Ansichtskarten, Schwerpunkt 70/80er Jahre, dabei einiges aus Bayern, Westfalen (ei-
niges an Duisburg) und der Nordsee, ideal für den Thematiker, da viele Werbe-, Sonder- bzw. Tagesstempel, gute Gesamterhaltung

50,—

6921 DEUTSCHLAND-MOTIVE, */o, rund 1000 moderne color-Ansichtskarten, Schwerpunkt 70/80er Jahre, ca. die Hälfte ist ungebraucht, dabei u.a. Landschaften wie Ber-
ge und Thäler, Gruss- und Spotkarten, Innenansichten, Christliche Motive, etc., ansehen

50,—

6922 PFINGSTEN, Fundgrube von ca. 90 deutschsprachigen Pfingstkarten, fast alle vor 1945, überwiegend ungebraucht u.a. ca. 2/3 Color-Karten, ansehen 40,—
6923 BULGARIEN 1972-1985, (ca.), Bestand von  ca. 370 versch. color Karten, davon ist ungefähr die Hälfte ungebraucht 40,—
6924 DÄNEMARK 1960-1991, (ca.), Bestand von ca. 300 color Ansichtskarten, die Hälfte ca. ungebraucht dabei u.a. Kopenhagen, Lemvig, Gedesby, Wadahl, Briksdalen,

Trondheim, etc.
40,—

6925 NIEDERLANDE 1959-1990, (ca.), Bestand von ca. 280 color Karten, überwiegend gebraucht, enthalten ist u.a. Amsterdam, Rotterdam, Den Haag, Middelburg, Delft,
Hoorn, Texel, etc.

40,—

6926 PORTUGAL 1956-1993, (ca.), Sammlung von über 250 verschiedenen color Ansichtskarten u.a. Beja, Madeira, Ofir, Lagos, Lisabon, Monchique, Porto, Madeira, etc.,
überwiegend gelaufen, guter Zustand

40,—

6927 ANSICHTSKARTEN SPANIEN-KANARISCHE INSELN, Bestand von über 300 versch. modernen, gebrauchten color Ansichtskarten, Schwerpunkt 80er Jahre u.a. Gran
Canaria (ca.120 St.), Teneriffa (ca. 120 St.), Lanzarote (30 St.) sowie etwas Fuerteventura u. La Palma, gute Gesamterhaltung, Fundgrube

40,—

6928 SPANIEN-BALEAREN, Bestand von über 350 versch. modernen, gebrauchten color Ansichtskarten, Schwerpunkt 80er Jahre u.a. Mallorca (ca.280 St.), Ibiza (ca. 50
St.) sowie etwas Menorca u. Formentera, gute Gesamterhaltung, Fundgrube

40,—

6929 TSCHECHOSLOWAKEI 1960-1996, Bestand von ca. 250 zumeist gelaufenen color- bzw. s/w Karten u.a. Brno, Pisek, Teplice, etc., gute Gesamterhaltung 40,—
6930 ITALIEN-DOLOMITEN, Bestand von fast 500 versch. modernen */o color Ansichtskarten ab ca. 1966, dabei u.a. reichlich Meran, Bozen, Gebirge, etc., Fundgrube 30,—
6931 TSCHECHESLOWAKEI, Moderner Bestand von ca. 250 verschiedenen color Ansichtskarten, dabei ca. 100 gelaufene Karten, überwiegend 80er Jahre, gute

Gesamterhaltung
30,—

6932 SCHWEIZ, Partie von ca. 230 verschiedenen modernen color Ansichtskarten, davon ca. 2/3 gelaufen, gute Gesamterhaltung 30,—
6933 JUGOSLAWIEN 1968-1985, über 100 verschiedene gelaufene farbige Postkarten, viel 70/80er Jahre u.a. Budvi, Mlina, Nin, Pag, Pula, Rabac, Ulcinj, Zadar, etc., dabei

sicherlich Ansichten die heute nicht mehr existieren
30,—

6934 SPANIEN, Bestand von über 250 versch. modernen, gebrauchten color Ansichtskarten, Schwerpunkt 80er Jahre u.a. Costa Brava (ca.120 St.), Costa Dorada (ca. 60
St.) sowie Costa Blanca & del Sol je ca. 40 Stück, etc., gute Gesamterhaltung, Fundgrube

30,—

6935 SCHIFFE, Alle Welt, ca. 1950-1985, Lot von 80 Ansichtskarten mit Schiffmotiven, fast alle ungebraucht und bis auf 17 s/w Karten alle color, überwiegend Kleinforma-
tig, ansonsten DIN C6, dabei u.a. Paquebot „Messapia-Enotria“ und PHOCÉE, T.s.s. Quenn Anna Maria/Olympia, „Leonardo da Vinci“, etc.

60,—

6936 UNICEF - Spezialsammlung mit den New York UNO-Flaggenmarken von 1979-1989 in 5 Spezialalben, u.a. Kleinbögen postfr., Herzstücke und Einzelwerte auf FDC
etc., riesiger Abopreis!

60,—

6937 UNICEF - Flaggen der Nationen, nach Vordruck kpl. Sammlung in 5 Bänden 50,—
6938 SPORT, ca. 1000 Gramm moderne papierfreie Kiloware, praktisch nur Übersee, schätzungsweise 5000 Sondermarken, vielfach in kl. Einheiten wie Viererblöcke, etc.,

ansehen
50,—

6939 Gemälde, 1968-76, Lot m. 17 Blocks u. ZD, meist postfr. **/ 30,—
6940 Olympia 1988 (Korea-Süd) im dekorativen Buch mit Schuber mit den Ausgaben von Korea-Süd, u.a. Block 510-513, 522/523, 525/526 etc., Michel 228,- ** 30,—
6941 Jahr des Kindes, zwei Alben aus dem Borek-Abo und ein roter Lindnerordner mit Marken. Gebot
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6942 Royal Wedding - Prinz Charles und Lady Diana, tadellose Sammlung in 4 Borek-Alben mit Schuber, enthalten sind postfr. Ausgaben, Blocks, Numisbriefen u. FDC aus
aller Welt, nach Vordruck kpl., hoher Einstandspreis

200,—

6943 1958 - 1981, nach altem Borek Falzlosvordruck, bis auf Liechtenstein 1960 u. Span. Andorra 1972 augenscheinlich kpl. postfrische Slg (Mi.
ca 5.000,-) in 3 Bänden, ferner noch zahlr. Mitläuferausgaben, diese blieben völlig unbewertet

** 400,—

6944 1956-1970, überkomplette postfrische Sammlung inkl. Luxemburg 1956 u. 1957, Liechtenstein 1960, ferner zahlr. Übersee Kleinbogen u.a.
Paraguay  Nr. 986/92 (5), Bl.14, 16, 30/31 nicht amtl. Ausgaben wie Lundy, Mitläufer, etc. nichts gerechnet

** 400,—

6945 1956-71, saubere postfrische Sammlung von 1956-71, bis auf Luxemburg 1956 komplett in tadelloser Erhaltung. Günstiger Ausruf! ** 350,—
6946 KSZE/NATO/Skandinavische Gemeinschaftsausgaben 1952/89; fast nur postfrische Sammlung im Lindner Falzlosalbum mit Schuber; dabei eine Reihe besserer Aus-

gaben wie Bulgarien Bl. 84, 100, 106, 117; Rumänien Bl. 125, 144 sowie Ungarn Bl. 113AB; ferner einige Papier- bzw. Gummivarianten; sauberes Objekt in
Aboqualität; Mi. über 1300,—

**/ 250,—

6947 1956-1968, schöne Generalslg. mit auch besseren Ausgaben, u.a. Jahrgang 1957 kpl., diverse Mitläufer,  im Vordruckalbum ** 100,—
6948 1961, kpl.  Jahrgang, alle 16 Ausgaben, postfrisch Pracht ** Gebot

6949 BUND-AUTOMATENMARKEN „Sanssouci“, ca. 1000 Gramm meist kurz geschnittene Kiloware, ideal für den Spezialisten, wenig angeboten 60,—
6950 EUROPA/ÜBERSEE ohne Deutschland , fast 1000 Gramm papierfreie Kiloware aus Nachlass mit schätzungsweise rund 10000 gest. Frei- bzw. Sondermarken, vor-

wiegend Nachkrieg, ideal für Sammler mit Zeit, Fundgrube, ansehen
50,—

6951 POLEN u. etwas anderes Osteuropa, ca. 450 Gramm papierfreie Kiloware mit einer Fülle an Marken, einige Tausend Stück, abwechslungsreiche Fundgrube 50,—
6952 BUND-SONDERMARKEN, ca. 1990-1999, ca. 2000 gr. Kiloware, gesammelte Werke aus dem Verkehr, Schwerpunkt ab ca. 1995, Fundgrube 50,—
6953 BUND-SONDERMARKEN, ca. 2000 gr. Kiloware, gesammelte Werke aus dem Verkehr, ab den 90er Jahren, Fundgrube 40,—
6954 AUSTRALIEN, ca. 1 kg, Kiloware Sonder- u. Freimarken mit Schwerpunkt 1990-1998, sortenreich 30,—

6955 1900-1920, REICHSPOSTAMT, interessante kleine Sammlung mit Marken mit dieser Abbildung ab 1 Mk Reichspost über Dt. Auslandspost-
ämter bis Nebengebiete, dabei bessere Marken, Stempel und auch komplette Bogen, Katalogwert ohne Besonderheiten (HAN usw.) ca.
4000,-

**/*/ 600,—

6956 Lot von 6 gest. besseren Werten u.a. Rheinland-Pfalz Nr. 43A, Berlin Nr. 27, 61, Bund Nr. 163 (2), Michel 347,- Euro. 60,—

6957P Baden, schönes Lot von 39 Marken, dabei 18 und 30 Kreuzer gestempelt, Fundgrube, UNBEDINGT BESICHTIGEN 250,—
6958 In den Hauptnummern augenscheinlich überkomplett inkl. einiger Farben, dazu 1 Brief mit EF Nr. 4, hoher Katalogwert! */ 200,—
6959 1851-1858, über 65 Werte in optisch ansprechender Erhaltung, sauber auf Steckkarten nach Farben und Stempelorten sortiert, dabei auch etwas bessere Nr.-Stem-

pel, ideal zur Sammlungsergänzung!
150,—

6960 Sammlung von 24 verschiedenen sauber gest. Werten a. Einsteckseiten ex Mi. 2/25, sowie LP1/3 und ein Beleg, Mi. ca. 1200,- EUR 100,—

6961 1850-1920, schöne gestempelte Sammlung mit zahlreichen mittleren Ausgaben, dabei 18 Quadrat-Marken, viele Werte aus Kreuzer- und Pfennigzeit diverse Auf-
druck-Sätze etc., im Anhang schöner Teil  Dienst- und Portomarken, sicher hoher Katalogwert - bitte ansehen!

200,—

6962 Lot mit 8 */** Werten u. einem 5er-Block, dabei  u.a. Braunschweig 17, Schleswig-Holstein 14, NDP 19 u.a., teils gepr., Mi. 230,- EUR 40,—

6963 Sauber gest. Prachtslg., weitg. kpl. a. Albentext mit Nr. 1-5, 7, 9-16, 19, 21-25 nur breitrandige Werte, dabei dekor. Briefstücke, klare Stempel, vieles geprüft, besichti-
gen! Mi. 1900,-

250,—

6964 6 GSU mit verschiedenen Stempel in unterschiedlicher Erhaltung (2x repariert), dazu 1 GUS mit Falschstempel, ansehen! 50,—

6965 1859/62 (ca.), kleines gestempeltes Lot mit Mi.-Nr. 6a, 8, 9 (mehrfach signiert, u.a. Drahn und Carl Lange), 11b (signiert), 12a, 15A (gepr.
Brettl BPP), 15B (doppelt signiert Bühler), 18A und 19A, Erhaltung von breitrandiges Prachtstück bis fehlerhaft, bildseitig meist saubere
Stücke, mehr als nur günstige Lückenfüller, Mi. ca. 7200,—

450,—

6966 AACHEN bis WESEL, interessanter Posten mit fast 40 Belegen aus der Zeit der französischen Besatzung, also nur frühe Stempel mit auch
besseren Stücken, dabei auch roter L2 „HOLLANDE PAR CLEVES“, teils unterschiedliche Erhaltung, meist aber Pracht und oft mit
komplettem Inhalt!

600,—

6967 1850-1867, bis auf Nr. 20 und 21 überkomplette, meist gestempelte Sammlung, viele Werte mehrfach mit Farben, Randstücken, klare Entwertungen, Paare und
3er-Streifen und 2 Briefen, durchgehend saubere Erhaltung bis Kabinett, zum Teil schon signiert

*/ / 300,—

6968 1850/67, in den Hauptnummern komplette gestempelte Prachtsammlung (Nr. 21 sauber ungebraucht) aus einem Abo, sauber auf Karten mit Beschriftung, dabei
auch gute Stempel, u.a. Nr.-Stempel „1913", ca. 1300,-

/ /* 200,—

6969 Lot mit 9 Briefen bzw. Ganzsachen u.a. Ganzsache U3A, U13, U11B, U22 sowie 5 Briefen EF bzw. MeF mit interessanten Abstempelungen 50,—

6970 Kleiner gestempelter Doublettenposten inkl. einiger schöner Briestücke ab Nr. 3, ca. 125 Werte (eine Nr. 16 wurde von uns nicht gerechnet)
in teils stark unterschiedlicher Erhaltung, wir sahen aber auch etliche Prachtstücke und auch interessante Stempel, einige Werte schon si-
gniert, Katalogwert ca. 7500,-, wobei wir z. B. bei der Nr. 18 nur die billigste Farbe gerechnet haben

/ 600,—

6971 Kleines Lot mit ungebrauchten Marken ab Nr. 3 mit ca. 65 Werten inkl. Einheiten und auch Randstücken, meist ohne Gummi, aber auch ungebrauchte Prachtstücke
dabei. Wie üblich unterschiedlich in der Erhaltung, bildseitig aber meist sauber und auch z. Teil schon signiert, ansehen!

*/(*) 250,—

6972 1864, 12 lose Werte der Nr. 5 und 6 mit meist klaren Nummernstempel-Abschlägen, unterschiedliche Erhaltung, optisch meist schöne Stücke, wobei wir eine fehler-
hafte Nr. 5 II nicht gerechnet haben!

120,—

6973 Über weite Strecken komplette, meist gestempelte Sammlung mit einigen interessanten Stücken,  dazu einige ND, ansehen! /(*) 250,—
6974 1852/66; ungebrauchte Sammlung in guter Erhaltung auf 2 Blankoblättern, meist Neudrucke, schönes Vergleichsobjekt, Mi. 235 EUR (*)/* 50,—

6975 Meist sauber gestempelte Sammlung mit etlichen guten Ausgaben (2x 18 Kr.-Werten), vielen Farbvarianten usw., einiges schon BPP-ge-
prüft,  schönes Objekt, ca. 6700,-

/ 500,—

6976 1851/1923, gut besetzte Sammlung im SAFE-Album mit Spitzenwerten, wobei der Teil nach 1874 unbewertet blieb, dabei u.a. 5 (gepr. Irr-
tenkauf), 20y usw., Mi. über 4500,- EUR

450,—

6977 1851/1920; überwiegend gestempelte Sammlung auf Lindner Falzlosblättern; dabei Mi. Nr. 1-5, 7-9, 11-14, 16-18, 25-28, 30-34, 39-41, 49,
etc.; schöne Einstiegssammlung zum moderaten Ausrufpreis,  Mi. ca. 4400 EUR

/ /* 350,—
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6978 Reichhaltige Prachtsammlung a. Vordruckseiten, dabei gute Kreuzer-Ausgaben, auch später gut besetzt mit u.a. 50, Volkshilfen, Krönchenaufdrucken usw. Mi. ca.
2500,- EUR

250,—

6979 Kleiner, aber interessanter Dublettenbestand mit auch guten Werten, u.a. 18 Kr. gelb und 5x Nr. 41, z. Teil stark unterschiedliche Erhaltung, wir sahen aber auch schö-
ne Prachtstücke - hoher  Katalogwert!

/ 200,—

6980 1936, Lot von 16 AFS der Firma „Kanold - Die echten dicken Sahnebonbons“, je als gefaltete Rückwort mit 12 Pfg. Frankatur „BERLIN O 27... 3. bzw. 4. 1936" gelau-
fen, alle mit Handwerbestempel (nur zwei Doubletten), Spuren

25,—

6981 1941, 6 Pf. Hitler, 23 versch. Bildpostkarten, dabei 41/184/1-B1 bis B9, 185/1-ex B1-B9, 186/1 B1-8, tadellos ungebraucht P304 Gebot

6982 1872 - 1945, umfangreiche, meist sauber gestempelte Sammlung im Vordruckalbum, über weite Strecken komplett mit vielen guten Wer-
ten, u.a. guter Brustschildteil mit auch Paaren, Farben und mit der Nr. 28 (Befund Hennies), 2x Nr. 66, Germania und Infla mit vielen Farben
und Besonderheiten (teils schon signiert Infla Berlin, u.a. 209 Y). Ab 1923 fehlen nur 2 RM SAF und Block 1+2, durchgehend sauber und im-
mer wieder kleine Besonderheiten dabei schönes Objekt mit hohem Katalogwert! (Komplettfotos im Internet!)

/ 3500,—

6983 Deutsche Reich 1872-1945, schöne gestempelte Sammlung in 2 Lindner-Falzlosalben, beginnend mit gutem Brustschildteil, dabei etliche 2
Kreuzer und 9 Kreuzer Werte, Germania und Infla nichts geprüft, aber teils spezialisiert geführt. Ab 1923 dann bis auf Block 2 komplett mit
allen guten Werten und Blocks, danach Dienstmarkenteil ebenfalls komplett (bis auf D65) ab Nr. 1, im 3. Reich-Teil durch zahlreiche, auch
bessere gebrauchte Propagandamarken aufgelockert. Eine Sammlung in durchweg guter Erhaltung mit zahlreichen schönen Stücken

2750,—

6984 1872-1923: Sammlung inclusive Dienst sauber im Lindner-T-Falzlosalbum, dabei einige hundert verschiedene (farb-, typ-, stempel- oder
gummi-)geprüfte Marken von Brustschilden bis Inflation mit über 3000,— Michel, u.a. Mi-Nr. 1, 6, 10, 16, 35b, 35c, 149bII usw. Gesamtwert
über 5.500,— Michel.

/** 800,—

6985 1872-1932, gestempelte Sammlung im Leuchtturm-Vordruckalbum, beginnend ab Nr. 1 (mit 27 diversen Brustschildwerten ex Mi. Nr.
1-30), Pfennige/Pfennig und Krone/Adler (bis auf Nr. 35 in den Hauptnummern komplett), Germania Nr. 53-65 über Infla (ab ca.1920 wenig
gepr. BPP) bis Weimarer Republik (einige Stempel fraglich). Wegen der bekannten Stempel-Problematik empfehlen wir eine eingehende
Besichtigung!

500,—

6986 1874 bis ca. 1930, vorw. gestempelter Bestand im Steckbuch, dabei auch Dienstmarken, nichts gerechnet, vielleicht Stempelfundgrube, ansehen! */ 35,—

6987 1872/1919, gest. Sammlung auf selbstgestalteten Albumseiten, Brustschilde gut besetzt, Pfennige u. Krone-Adler nach Farben spezialisiert, ebenfalls reichhaltig Ger-
mania und etwas Dienst, Mi. über 3000,- EUR

300,—

6988 1872-1918, interessanter ungebrauchter/postfrischer Sammlungsposten ab Brustschild, dabei bessere Werte, Oberränder und Viererblöcke. Die Erhaltung ist am An-
fang etwas unterschiedlich, später dann durchgehend gut, feiner Posten mit Substanz, ca. 1350,-

*/** 250,—

6989 1886-1923, gest. Sammlung ab Pfennig/e mit ca. 237 Werten, dabei bessere Ausgaben, teils geprüft u.a. MiNr. 35 b, 111, 137 I, 143, 176 a, 194 a, 197 a, 200 a,
261 a, Mi. ca. 1150,-

160,—

6990 1876-1916, sauber gestempelte Grundstocksammlung auf Steckkarten, dabei einige komplette Ausgaben (u.a. 78-81 und 94-97I), Farben (u.a. 37d gepr. Wiegand)
und Nr. II auf Flugpostkarte, der Katalogwert liegt bei über 1000,.!

150,—

6991 Hochinteressanter kleiner Posten mit 43 Marken und 2 Paaren (u.a. Nr. 14 auf Briefstück), dabei viele bessere Werte, u.a. 5x Nr. 1, 3x Nr. 6,
2x Nr. 10, 2x Nr. 16 und 2x Nr. 27 (nur billigste Farbe gerechnet),schönes Los, ca. 3750,-

/ 350,—

6992 1872, gestempelte Sammlung mit insgesamt 21 diversen Werten in etwas unterschiedlicher Erhaltung, dabei Nr. 1, 3 (2), 10, 14, 26 (2), 27 a, 30 (2) etc., viele besse-
ren Werte sind geprüft, Mi. über 2.500,- Euro

250,—

6993P 1872/74, Zusammenstellung von 20 gestempelten Werten, dabei nachverwendete Stempel und u.a. Mi.-Nr. 8, 16 und 30, eine Besichtigung ist erforderlich, Mi. ca.
1400,—

/ 200,—

6994 Posten von 52 Postaufträgen u.a. 30 Pfg. EF (42) von verschiedenen Orten; Mi. 2180,- A 56,59 110,—
6995 30 Pfg. Germania 30 Postaufträge EF; Mi. 1500,- A 59 90,—
6996 30 Postaufträge 30 Pfg. EF von verschiedenen Orten; Mi. 1500,- A 59 80,—
6997 Lot von 11 Briefen 2 bis 25 Pfg., dabei 53b, 54b EF (geprüft) und dazu 6 EP 30 Pfg. (Postauftrag); Mi. 500,- A 53/59 45,—

6998 1922, „Queroffset“; Spezialsammlung der Ziffernausgabe nach Plattenfehlern; insgesamt 89 Werte mit auch seltenen Abarten wie Mi. 256II; teils gepr. ex 219/57
/**/*

200,—

6999 1921-1923, postfrischer und gestempelter Plattenfehler- und Abartenposten von rund 35 Werten auf über 20 Einsteckkarten, dabei auch Einheiten, bereits vom Ein-
lieferer kompetent vorbestimmt, vierstelliger Michel!

**/ 150,—

7000 1,50 Reichspostamt rötlichbraun auf Paketkarten mit je 6 Stück (MF), geprüft; Mi. 775,- A 114b 45,—
7001 Kleine Slg. OR-Stücke, 65 Werte fast nur verschiedene ** 12,—

7002 Sammlung mit u.a. Nothilfe 1924/ 25 gest., Nr. 370/ 71 postfrisch, Zeppelin 1/2 RM gest., Nothilfe 1926 und 1932 komplett usw., auf Vordrucken. 120,—
7003 Reichsadler 1924: 30 Bedarfsbriefe EP, MP, MiF, dabei wahrscheinlich 2 EF 355 b, sowie 356 BF OR Pl und EF 356 OR Pl.; Mi. über 350,- EURO 355/61 22,—

7004 1934/45, tadellose postfr. Qualitätssammlung im neuwertigen Lindner-T-Album, bis auf ein paar kleinere Werte und dem OSTROPA-Block
ist die Sammlung in den Hauptnummern kpl., Mi. über 6600,- EUR (Komplettfotos im Internet!)

1000,—

7005P 1933 - 1945, gemischt gesammelte Sammlung im Vordruckalbum mit u.a. MiNr. 479-481 **, 499-507**/*, 544-555, 565-575, danach bis
auf 671, 686-688, kpl. Im Anhang eine schöne postfrische GG Slg. Michel liegt bei ca. 4000,-

**/ 380,—

7006 3. Reich, Lot mit gesuchten postfr. Ausgaben, dabei u.a. 540/43, 548/53, 565/68, 580/83, 671y, 716/29, 747 etc., dazu Mi. 699 (gest.) und Flugpost I/III (postfr.
bzw. 20 Pf. ungebr.), alles in tadelloser Qualität, Mi. über 1700,- EUR

300,—

7007 1940/45, kpl. postfrische Slg. einschl. Dienst im Falzlos Album (Leuchtturm) und alle Blätter ab 1933 739/910
**

180,—

7008 1923-1943, gestempelte Sammlung ab Weimar mit einigen kpl. Ausgaben u.a. Hindenburg, Fredericus, WHW-Ausgaben inkl. Trachten, etc., im kl. Einsteckbuch, Mi.
ca. 830,-

120,—

7009 1900-1945, interessante Partie im kl. Einsteckbuch, dabei auch Briefstücke, u.a. Mi. Nr. 695-697 mit Sonderstempel und vieles mehr **/*/ 50,—
7010 1936-1944, Partie von 22 versch. Sonderstempeln auf Prachtbriefstücken Gebot
7011 1933-1945, meist sauber gestempelte Pracht-Sammlung mit nur kompletten Ausgaben, dabei einige bessere Werte und Blockausgaben (u.a. Bl. 5+6 und 11), Kata-

logwert ohne Hitler-Markwerte und Nr. 909/910 ca. 1450,-
200,—

7012 1 Pfg. Parteidienstmarke mit Wz, 100 Stück in 2 Bogenteilen, postfrisch, Pracht, 750,- D144(100)
**

110,—

7013 4 Pfg. Parteidienstmarke ohne Wz, 100 Stück in 2 Bogenteilen, postfrisch, Pracht, 500,- D157(100)
**

75,—
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7014 30 Pfg. Parteidienstmarke ohne Wz, 100 Stück in 2 Bogenteilen, postfrisch, Pracht, 400,- D164(100)
**

60,—

7015 Trachten 1935, 3 komplette postfrische Kabinettsätze, 600,- 588/97(3)
**

150,—

7016 WHW 1936 Moderne Bauten, 5 komplette postfrische Kabinettsätze, 500,- 634/42  ** 130,—
7017 6 Pfg WHW 1939, 150x in 3 postfrischen Bogen (1x gefaltet) 733(150)

**
30,—

7018 Euopäischer Postkongress und Euopäischer Post- und Fernmeldeverein, 2 komplette postfrische Bogensätze (gefaltet), wenige Werte mit Haftstellen, dafür mit Plat-
tenfehler 823 I und 825 I

820/25(50
)  **

150,—

7019 1903-1944, interessante gestempelte Prachtsammlung mit vielen guten Werten, dabei u.a. mit Infla Prüfung Nr. 65, 75 Y, 83-88 und 95 Y.
Die Erhaltung ist durchgehend gut - schönes Objekt mit hohem Katalogwert! (Komplettfotos im Internet!)

600,—

7020 1920 Bayern-Dienstmarke mit Aufdruck, 10 kpl. sauber rundgest. Prachtsätze, Mi. 1400.— DM. 110,—
7021 1903-1944, gestempelte Sammlung im kl. Einsteckbuch mit ca. 120 versch. Werten, teils geprüft, hoher Katalogwert 80,—
7022 1920-1933, fast ausschließlich gestempeltes Lot mit kpl. Ausgaben und einigen Besonderheiten /** 70,—
7023 1927-1932, kl. Lot mit 17 diversen Dienstmarken „Strohhut“ aus Mi.Nr. 114-129, dabei senkrechte und waagerechte Paare, viele Randstücke (15 Werte), Briefstücke

(6 Stück) etc., Mi. 240,-
115etc.

/
25,—

7024 Lot von 8 versch. postfr. Markenheftchen, dabei MH 43-47 und MH 48 a bis c, einige Heftchen haben kl. Beanstandungen; Mi. 485,- ** 120,—

7025 1912/1945, ungebraucht/postfrische Sammlung mit ca. 80 verschiedenen Heftchenblättern, am Anfang meist ungebraucht und z. Teil in et-
was unterschiedlicher Erhaltung, sonst feines Objekt mit hohem Katalogwert! (Komplettfotos im Internet!)

**/* 800,—

7026 1925-1934, interessante postfrische Kabinett-Zusammenstellung mit 26 Zusammendrucken (meist verschiedene), dabei W21, W 22 und W37, ca. 465,- ** 110,—
7027 Zusammendrucke Germania-Infla, kleine Sammlung mit 30 verschiedenen ungebrauchten Stücken, meist saubere Erhaltung, dabei W1, W10, W11, S6 und S 7, Kata-

logwert für postfrisch ca. 1270,-
exW1/KZ9
*

100,—

7028 Germania-Zusammendrucke, interessante Zusammenstellung mit 18 ungebrauchten Stücken (3 doppelt), dabei u.a. W8, S 6 und S 7, meist mit Erstfalz, ca. 390,- * 80,—
7029 5 Belege mit Germania-Zusammendrucken, dabei K3, K4 und MEF S11(4), Spuren, ansehen! 50,—

7030 ZEPPELINPOST 2000-2005 (NT), interessante Partie mit 9 modernen SCHWEIZ - Belegen, sehr sauber auf Vordrucksblättern, der ehemalige Sieger Abo-Preis war ca.
150,- Euro !

30,—

7031 RAKETENPOST, Umfangreiche Sammlung von über 210 Belegen sowie einem Steckbuch mit Vignetten. Dabei frühe Belege aus 1933 sowie
einiges mit Autographen der Raketenpioniere G. Zucker, de Bruun und auch etwas Ausland

500,—

7032 DER TONFILM, kpl. Serie Bilder-Gruppe 44-48 v. Zigaretten-Bilderdienst Altona-Bahrenfeld, Postfach 16, je originalverpackt, tadellos Gebot

7033 Interessante STEMPELSAMMLUNG von ALKSASSAR bis TETUAN auf 32 Briefstücken, dabei u.a. ARSILA, FES-MELLAH (MAROKKO), FES-MEL-
LAH MAROKKO a und TANGER (Marokko)**.

500,—

7034 1889/1908, gestempelte Partie mit 42 diversen Werten aus Mi.Nr. 6-52, davon 6 Markwerte, u.a. Nr. 20, 21, 23, 32 etc, ansehen! Mi. ca. 1.400,- 200,—

7035 1900, 9 ungebrauchte Karten, dabei 4 farbige und 5x Postkarten mit Nationalflagge (mit Münz- Abb., meist verschiedene Vordrucke), saubere Erhaltung 80,—

7036 22 Postanweisungs-Briefstücke mit meist verschiedenen Aufgabestempeln, vom Sammler genau beschrieben, ideal als Sammlungsergänzung! 100,—
7037 Bis auf Nr. 9 und 20 in den Hauptnummern überkomplette ungebrauchte Prachtsammlung, dabei Nr. I/II, 30 B und 31b, schönes Objekt, ca. 1200,- * 220,—

7038 Vorläufer, interessanter kleiner Posten mit 45 Werten lose gestempelt bzw. oft auf Pracht-Briefstücken, dabei saubere Entwertungen, bessere Werte (u.a. 3x Nr. V5II
und 2x V6II), ca. 1300,-

200,—

7039 Allenstein bis Oberschlesien und etwas tschechosl. Aufdruckausgabe für Oberschlesien, kleine gestempelte (wenige ungebrauchte) Sammlung auf Vordruckblättern,
dabei einige komplette Ausgaben

100,—

7040 1920/38, gest. Sammlung im Einsteckbuch, es wurde doppelt gesammelt, gefälligkeitsgestempelt und inflagepr. (KW des inflagepr. Mate-
riales über 2400,- EUR), dazu Dienst und Portomarken sowie einige Besonderheiten, u.a. 1M. und 2M großer Innendienst a. Briefstück (als
Fälschung gepr.), KW gesamt ca. 3500,- EUR. Eine Besichtigung lohnt!

400,—

7041 STEMPEL-SAMMLUNG auf losen Marken, Briefstücken und auch Briefen (meist Vorphila-Briefe) mit einigen guten Stücken, dabei 2x Franco-Stempel auf Brief, einige
Preußen-Nummernstempel auf losen Marken, Bahnpost-Stempel, Sicherungsstempel usw., sortenreich und sauber auf Albenblättern, füllt ein ganzes Album!

/ / 300,—

7042 1920/25, 27 Werte mit Sicherungsstempel bzw. Lochung, dabei verschiedene Stempelformen und hohe Wertstufen, augenscheinlich alle aus dem Bedarf, z. Teil
schon signiert Infla Berlin - etwas für den Spezialisten!

150,—

7043 1921 - 1938, Flugpostmarken, interessanter kleiner Posten mit diversen Einheiten, kompletten Sätzen, kleinen Besonderheiten (Abklatsche, Verzähnungen und Dop-
pelzähnungen), Abarten und Plattenfehler, meist sauber ungebraucht/postfrisch

**/*/ 100,—

7044 PORTOMARKEN, kleine Sammlung mit einigen kompletten Ausgaben, Besonderheiten und Farben, oft doppelt ungebraucht/postfrisch und gestempelt (meist Gefäl-
ligkeitsentwertungen) gesammelt

*/**/ /B 100,—

7045 2. Aufdruckausgabe, Engros-Posten in unterschiedlichen Mengen, alle Werte gepr. Infla Berlin: 16 (43), 17 (115), 18 (83), 19 (36) und 20 (20), ca. 880,- ex16/20 120,—

7046 Kogge gezähnt, kleiner Engros-Posten in unterschiedlichen Mengen, jeder Wert gepr. Infla Berlin: 63 (32), 64 (14) und 65 (3), 202,- ex63/65 30,—

7047 60 auf 75 Pfg Germania, 39x sauber gestempelt, gepr. Infla Berlin, 195,- 72(39) 25,—

7048 Staatswappen 5 Pfg bis 3 Mk, Engros-Posten in unterschiedlichen Mengen, jeder Wert gepr. Infla Berlin: 73 (33), 74 (45), 75 (54), 76 (49), 77 (29), 78 (63), 79 (55),
80 (75), 81 (86), 82 (12), 83 (88), 84 (16), 85 (12) und 86 (2), sauber auf Steckkarten, ca. 1560,-

ex73/86 180,—
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7049 400 T. auf 100 Mk, kompletter postfrischer Bogen, 1x gefaltet, leicht angetrennt 161(100)
**

50,—

7050 50 Mill. auf 10 000 Mk, 2. Auflage, nur mit Reihenwertzahlen des Aufdruckes, kompletter postfrischer Bogen, 1x gefaltet 173(100)
**

100,—

7051 100 Mill. auf 10 000 Mk, 2. Auflage, nur mit Reihenwertzahlen des Aufdruckes, kompletter postfrischer Bogen, 1x gefaltet 174(100)
**

100,—

7052 300 Mill. auf 10 000 Mk, 2. Auflage, nur mit Reihenwertzahlen des Aufdruckes, kompletter postfrischer Bogen, 1x gefaltet 175(100)
**

100,—

7053 500 Mill. auf 10 000 Mk, 2. Auflage, nur mit Reihenwertzahlen des Aufdruckes, kompletter postfrischer Bogen, 1x gefaltet 176(100)
**

100,—

7054 Block 2 mit SST, 12x in b-Farbe, 2x in a-Farbe, jeweils sauber mit SST (1x Tagesstempel), Pracht Bl.2a /b 120,—

7055 40 Pfg Schoppenhauer, 50x im postfrischen Bogen, dieser angetrennt und mit Faltspuren, Marken Pracht 283(50)
**

50,—

7056 Saargebiet, überwiegend gest. Sammlung im SAFE-Album mit Schwerpunkt bei den verschiedenen Abarten, Plattenfehlern und Besonderheiten der Dauerserienaus-
gaben, alles bestimmt u. zumeist geprüft, dazu Belege, einige Flugpost- u. Volkshilfeausgaben, ein für den Spezialsammler sicherlich interessantes Objekt, oder eine
ideale Ergänzung zu jeder Sammlung, hohem KW, Besichtigen !

200,—

7057 Lot mit 30 Belegen ab Germania, dabei diverse MiF der einzelnen Ausgaben, interessante R.-Briefe, Notabstempelungen, 10 C. - 10 Fr. Volksabstimmung und Luft-
post 1935 a. R.-Briefen etc.

120,—

7058 Wohlfahrt 1957, 100 postfrische komplette Prachtsätze in Bogen (gefaltet), 130,- 404/07(10
0)  **

25,—

7059 SAARLAND 1920-1959, recht umfangreiche gestempelte Prachtsammlung mit vielen kompletten Ausgaben inkl. Dienstmarken, einige
Stempel sicherlich fraglich, einige aber auch schon BPP geprüft - hoher Katalogwert!

/ 500,—

7060 1914-1918, Partie von 19 ungebrauchten Ganzsachen-/briefe, darunter auch bessere, ansehen 30,—
7061 DEUTSCHE BESETZUNG BELGIEN und ETAPPENGEBIET WEST, in den Hauptnummern überkomplette gestempelte Pracht-Sammlung mit vielen Farben und Abstand-

stypen, es fehlen praktisch nur noch die besseren Werte, daher ideal für den Einstieg, vieles schon signiert (meist Hey BPP), ca. 600,-
/ 120,—

7062 Prachtsammlung, bis auf Nr. 24 überkpl., vieles mehr-vielfach und offenbar auch nach Farbnuancen und Typen gesammelt, dazu etwas Et. West, ansehen! */ 60,—

7063 POLEN, 1945-1980, (ca.), gigantische Menge an Sonder- bzw. Motivmarken in 3 gr. vollgesteckten Einsteckbüchern sowie eine große Menge an kpl. Originalbögen,
insgesamt um 9-10000 Werte, nichts gerechnet

100,—

7064 1917-1918, Lot mit 41 vorwiegend sauber gestempelten Werten, dabei Germania-Aufdruckmarken mit Farben sowie diverse Portomarken, Kriegssteuer-Porto und
Zwangszuschlagsmarken, ansehen!

**/*/ 25,—

7065 1941-1944, gewachsene Vordrucksammlung beginnend mit Serbien MiNr. 1/17*, 16/30*, Bl.1*,Bl.2-4**, 54/57 I/V, diverse Kleinbogen,
P1/22, Laibach gest. Nr. 17-44 je gepr. Schlenger BPP sowie Nr. 1-60 überwiegend ** kpl., Kotor Nr. 1/6, Mazedonien postfr. kpl., Monten-
egro Nr. 1/9 ** 20/28**, 29/35**, ideal zum weitersammeln, ansehen u. kalkulieren

*/**/ 1200,—

7066 BÖHMEN & MÄHREN bis ZANTE, recht umfangreiche ungebraucht/postfrische Pracht-Sammlung mit vielen kompletten und auch besseren
Ausgaben, meist sauber auf Vordruckblättern, z. Teil schon signiert, ca. 4500,- (Komplettfotos im Internet!)

**/* 1000,—

7067 1939/43 Saubere Sammlung mit u.a. Generalgouvernement ungebr. kpl. incl. Mi.Nr. 14/39 * u. Dienst Nr. 1/15 * u. ab 1940 B&M kpl., ferner sämtliche Hindenburg u.
Hitler Sätze alles auf Vordruck

* 90,—

7068 Grundstocksammlung mit viel Böhmen und Mähren, GG fast kpl. Luxemburg, Lothringen etc. auf KABE- Vordrucken, überwiegend **/* 75,—
7069 Diverse bessere Werte in 2 KOBRA-Alben, dabei u.a. Wallonische Legion (**), franz. Legion Mi. VI/X im postfr. 4er-Block mit Zierfeld, etwas GG etc. 50,—

7070 1938, interessante Sammlung mit über 40 Briefe und Karten (wenig B&M) mit privaten und amtlichen Aufdruckmarken, dabei viele Propa-
gandakarten und SST

400,—

7071 1940/44 (ca.), Lot von 15 Postablagestempeln auf Albenblättern, meist aus dem Bedarf, nicht so häufig! 150,—
7072 1939-1945, */**/o, reichhaltige alte Sammlung auf tschech. Vordruck, dabei einige Randstücke teils mit Sternchen, Zwischensteegpaare, Paketabschnitte, etc., insge-

samt sauber gesammelt, ideal zum vervollständigen!!
50,—

7073 Gebiet komplett postfrisch Luxus, mit noch einigen Extras wie Zwischenstegpaare etc., auf Falzlos-Vordruckblättern. ** 50,—

7074 Generalgouvernement und B&M, kleine Sammlung von 40 Belegen, dabei interessante Frankaturen, Nebenstempel u.a. „Ältestenrat d. Juden in Prag“, Postanwei-
sungsabschnitt mit Nebenstempel „Jüdische Kulturgemeinde in Klattov“ etc., überwiegend Bedarf, teils auch FDC

100,—

7075 1941-1944, in den Hauptnummern überkomplette, meist ungebraucht/postfrische Prachtsammlung mit einigen Zusammendrucken, sauber auf Albenblättern, ca.
1080,-

**/* 250,—

7076 Interessanter kleiner Posten mit 24 Belegen inkl. GSK und wenigen Sammlerbelegen (FDC), meist Bedarfspost mit Zensuren, dabei EF und MEF, 1 R-Brief usw. 200,—
7077 Für die Armen, kompletter postfrischer Kabinett-Bogen mit 4 kompletten Sätzen 82/85

Bogen  **
120,—

7078 Kompletter postfrischer Bogensatz inkl. IIIAx, sowie 1x postfrisch Nr. IAy, IIAx,IIAy, IIBx und III Bx, Katalogwert ca. 1700,- ** 100,—

7079 Kleine Zusammenstellung mit 21 ungebrauchten Werten inkl. 2 Zusammendrucken, nicht vollständig, dabei aber 10 Pfg Stichtiefdruck, meist signiert, unterschiedli-
che Erhaltung!

* 100,—

7080 15 ungebrauchte/postfrische Prachtwerte, meist x-Papier, z. Teil nur kleine Haftstellen bzw. wenige mit kleinen Fehlern. Wir sahen auch eine Nr. 8 Ixz, einige schon ge-
prüft, dazu diverse Nachdrucke und eine alte Nr. IV (Zwischenausgabe) mit Fotoattest Zierer BPP

**/* 200,—

7081 Kleines Lot mit 21 losen Werten und 3 Gedenkblättern, meist postfrische komplette Sätze, dabei IB, IIB und VB, saubere Erhaltung, ca. 415,- **/ / 80,—
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7082 1945, Sondermarken mit Petschaft-Aufdruck, kleines Lot mit 5 verschiedenen Kabinett-Briefstück, alle signiert, meist Sturm BPP 100,—

7083 Kleiner Doublettenposten mit ungebrauchten und postfrischen Werten, dabei signierter Papiersorten und 2 komplette Bogen, ca. 440,- **/* 65,—

7084 Kleiner Posten mit 39 Werten und 5 Zusammendrucken, meist postfrisch und ungebrauchte Prachterhaltung, z. Teil mit Stockflecken (diese als ungebraucht gerech-
net), ca. 500,-

**/* 75,—

7085 Wiederaufbausatz, 4 verschiedene komplette Bogen (jeweils gefaltet und 1 Wert mit Falz), dabei beide 6 Pfg mit glatter Gummierung und Nr. 6, ca. 1050,- ex2/6 (50)
**

150,—

7086 Kleiner Doublettenposten, meist postfrisch und gestempelt, dabei kompletter Bogen Nr. 5 mit Plattenfehler I, ansehen! **/*/ 30,—

7087 Interessanter Sammlungsposten mit einigen kompletten Ausgaben (teils mehrfach), Doubletten, etlichen Plattenfehlern (u.a. 12X) und komplette Bogen (19/20A ge-
stempelt und 19/20 B postfrisch), durchgehend saubere Erhaltung, meist postfrisch

**/*/ 100,—

7088 All. Besetzung, Bizone, Französische Zone und Saarland 1947-1959, inhaltsreiche, vorw. postfrische Sammlung im Leuchtturm-Vordruk-
kalbum mit einigen besseren Ausgaben wie z.B. Zeughaublockpaar (ungebraucht), Bizone Nr. 73/97 II eg **/*, Hannovermesseblock, Frz.
Zone mit allen Block-Ausgaben, Saar 291 etc., der Einlieferer hat errechnett einen Katalogwert von ca. 3.600,- Euro

**/* 750,—

7089 Leuchtturm Vordrucksammlung mit den Gebieten Bizone, Franz. Zone, Saar und Bund dabei 1952/64 gut bestückt, Berlin mit mittleren u. besseren Werten der 50er
Jahre, ideal zum Weitersammeln, günstige Gelegenheit

*/**/ 250,—

7090 All. Besetzung / AM-POST/ Bizone / Französische Zone und SBZ, inhaltsreiche ungebrauchte und postfrische Sammlung mit vielen kompletten Ausgaben und Blocks
im Safe-Vordruckalbum, dabei u.a. Zeughaus-Blockpaar, Baden Nr. 28/36 und Block 1 A+B, SZB Block 5 Y etc., der Einlieferer hat errechnet einen Katalogwert von
ca.1.600,- Euro

**/* 240,—

7091 Notstempel, Lot mit 12 Briefstücken und 5 losen Marken/Paaren, praktisch alles aus dem Bedarf, dabei Nachn.-Paketteil mit L1 „Jabel (Meckl.)“, ideal als Sammlungs-
ergänzung geeignet!

100,—

7092 BADEN bis WÜRTTEMBERG komplette postfrische Sammlung mit allen Blöcken (inkl. Allgemeine Ausgabe und Baden Nr. 46 II) im Safe-Vor-
druckalbum, der Einlieferer hat errechnet einen Katalogwert von ca. 2.600,- Euro

** 625,—

7093 1945/1947 BOGENPOSTEN, sehr interessanter Bestand von über 150 postfrischen Bogen- /teilen der Allg. Ausgabe und Rheinland-Pfalz (1. Ausgabe), dabei Wap-
pen-Freimarken mit Zwischensteg, komplette Schalterbogen mit Druckerzeichen etc., augenscheinlich seit mehreren Jahrzehnten nicht mehr angetastet und daher
völlig undurchsucht auf Farben, Papiersorten, Plattenfehler und sonstige Besonderheiten - sicherlich Fundgrube für den Spezialisten!

** 300,—

7094 1945-1949, meist gestempelte Prachtsammlung auf Vordruckblättern ohne die großen Spitzen, dabei aber einige bessere und auch komplette Ausgaben, ansehen! 200,—
7095 Allg. Ausgabe, Spezial-Slg. mit allen 50 Werten aus 1aw - 10bzz, alle besseren Werte entsprechend geprüft, als kpl. Slg. sehr selten! 1/13  ** 120,—
7096 Kleine Sammlung mit 1/12 postfrisch, Zwischenstegpaare, Bogenecken mit Druckdaten, gestempelte Viererblöcke und Besonderheiten, ansehen! **/*/ /B 50,—
7097 1945-1949, umfangreicher Dublettenbestand aus Nachlass in allen Erhaltungen, beginnend mit Allg. Ausgabe über FZ-Baden, FZ Rheinland Pfalz (stark besetzt),

FZ-Württemberg, fast nur I. und II. Ausgabe, Spezialistenfundgrube, schätzungsweise 1300 Werte, ansehen
*/**/ 40,—

7098 Baden/Württemberg, 9 verschiedene Ausgaben, feinst postfrisch (180) 30,—
7099 Kleine gestempelte Grundstocksammlung, einige Werte schon signiert Straub BPP, sauber auf Albenblättern 120,—

7100 Bi-Zone, postfrische Grundstocksammlung sauber auf Borek Blättern gesammelt. Michel bei ca. 610,- Euro. Bitte ansehen. ** 150,—

7101 Sauberer postfrischer Lagerbestand Bund 1956-1992 und Berlin 1960-1990, jeweils in den Hauptnummern zu 99 % 10 mal inkl. Block-
ausgaben komplett, insgesamt garantiert über 600 kpl. Jahrgänge in 6 gr. Einsteckbüchern, Mi. ca. 30.000,- Euro

** 2000,—

7102 1960-90, postfrische Sammlung beider Gebiete, komplett inklusive C/D Werten, Letterset und Blockmarken einzeln, ca. 2650.- ** 160,—
7103 ETB - Sammlung der Jahre 1980/90 in 7 ETB-Alben, schon die Alben kosten mehr als der Ausruf !! 100,—
7104 Kleiner Karton mit postfr. Aboware aus den 60er- bis 80er-Jahre, dabei viele Randstücke, Paare, Viererblöcke etc., sehr hoher Abopreis, ansehen! ** 30,—

7105 SONDERGANZSACHEN, 1971-2002, Sammlung von über 100 versch. ungebrauchten Ganzsachen (PSo 3-80 kpl. bis auf P54+56), zusätzlich 14 Sonder-Ganzsa-
chenumschläge, nichts gerechnet

50,—

7106 ZUSCHLAGS- & BLOCKMARKEN, 1963-2001, EF, MiF Sammlerbestand von über 160 Briefen und Karten, davon alleine ca. 55 Satzbriefe mit zahlr. modernen kpl.
Ausg. u.a. Zirkus, Schmetterlinge, Hunde, Trickfilm, etc., ferner 14 Blockfrankaturen, meist um DIN A6 Format, Fundgrube mit hohem Katalogwert

100,—

7107 1949/68, bis auf wenige Ausnahmen kpl. postfr. Sammlung im Lindner-Vordruckalbum incl. Posthornsatz und Altershilfe-Blockpaar 800,—
7108 1954-1989, enorm reichhaltige postfrische Viererblock-Sammlung mit vielen besseren Ausgaben wie z.B. Nr. 200-203, 205-208, 222-225

etc., ab ca. 1959 nahezu komplett mit allen Blocks 2-19 sowie einigen MH, sehr umfangreiches Objekt in 6 großen E-Büchern, Mi. ca. 7.000,-
EURO

** 800,—

7109 1953 - 2005, kpl Slg in 2 Vordruck und 6 Einsteckalben inkl. einiger Marken aus dem Deutschen Reich. Bitte besichtigen **/ 700,—
7110 Ca. 1963/98, umfangreiche postfrische und zusätzlich gestempelte Sammlung in 4 E-Büchern mit extra Dublettenanteil (mitunter bis zu 3

mal postfrisch und 5 mal gestempelt), ca. ab 1965 je 1 mal in jeder Erhaltung komplett mit auch Markenheftchen und einigen FDC, Mi. weit
über 5000,—

**/ / 500,—

7111 1949-1975, in den Hauptnummern komplette gestempelte Prachtsammlung auf Vordruckblättern im frz. Sprache, augenscheinlich durch-
gehend mit Rundstempel, dazu im Anhang noch schöner Teil Zusammendrucke ab Heuss mit auch besseren Stücken - schönes Objekt!

450,—

7112 1949/68, kpl. gest. Sammlung im Lindner-Vordruckalbum, dazu Bizone nach Vordruck kpl. mit Hannovermesse-Block 400,—
7113 1949/87; komplette gestempelte Sammlung inclusive Heuss lumogen und liegendes WZ. in 3 Lindner Falzlosalben mit Schuber; alle guten

Anfangsausgaben wie Mi. 113/15, 117/20, 121/22, 139/40, 143/46, 156/59, usw. enthalten; am Ende zusätzlich etwas postfrisches Materi-
al; gepflegte Sammlung.

/** 400,—

7114 1949-2001, gepflegte postfrische Sammlung auf kpl. neuwertigem Leuchtturm Falzlosvordruck, ab ca. 1955 nach Vordruck komplett inkl.
Heuss lumo und lieg. Wz sowie ab 1977 waagr. Paare, alleine der Neupr. des Zubehörs schon 400,- Euro, Mi. ca. 3600,-

** 350,—

7115 1954 - 2000, Bund ab der Michel Nr. 200 augenscheinlich in den Hauptnummern kpl Slg, davor MiNr. 151 bis 176 gesehen, mit einigen Dou-
bletten in insgesamt 5 Alben. Wert über 3.500,-

**/*/ 350,—

7116 1949-1989, gemischt (postfrisch/falz/gestempelt) gesammelte Bund-Slg. in zwei Lindner-T-Vordruckalben, ab 1985 auf Blankoblättern. Bis
1955 überwiegend Falz, dann postfrisch vieles mit Ober/Unterrändern. Fast vollständig gesammelt. Schönes Objekt. Bitte ansehen

**/*/ 350,—

7117 1949-1987, beginnend mit T.d. Briefmarke MiNr. 113/5, Liebig, IFRABA, Verkehrsausstellung, H.d. Menschheit MiNr. 173/76 sowie Heuss
lumo/lieg. Wz. und ab 1955 nach KABE Falzlosvordruck kpl. Sammlung in 2 Bänden, Mi. ca. 2700,- Euro

** 350,—

7118 1949-1994, reichhaltige Sammlung in 3 Lindner Vordruckalben mit einigen besseren Ausgaben, wie z.B. Mi. 121-122, 139-140, 143-146,
156-159 etc., die Qualität ist am Anfang ungebraucht, ab ca. 1955 durchgehend postfrisch, Mi. ca. 3.200,- EURO

**/* 350,—
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7119 1949/90; gestempelte Sammlung im blauen Leuchtturm Falzlosalbum mit Schuber; außer 113/20 und 139/40 sowie Heuss lumogen und
liegendes WZ. Komplett mit allen frühen Werten wie Mi. 121/22, 141/42, 143/46, 156/59, 173/76, usw.; saubere Sammlung; Mi. n.A.d.E. ca.
2600,—

350,—

7120 1949-1995, bis auf Posthornsatz kpl. postfrische Sammlung inkl. Heuss I gepr. Schlegel BPP sowie lieg. Wz u. Lumogen, auf Lindner Falzlosvordruckblättern, ferner
noch 7 gr. Dublettenbücher

**/ 300,—

7121 1956-1994, in den Hauptnummern komplette postfrische gepflegte Sammlung im dicken Einsteckbuch, Michel ca. 2500,- Euro ** 250,—
7122 1963-2000, fast kpl. FDC’s Sammlung von ca. 900 adressierten DIN A6 Umschlägen, jeweils mit SST „BONN“, dabei zahlr. Zuschlags- u. Blockausg., sehr saubere gute

Erhaltung, hoher Einstands- bzw. Katalogwert,
FDC 200,—

7123 1949-1959, */**/o, Bestand mit besseren Anfangswerten, dabei u.a. MiNr. 116, 152/4, 156/9, ungebr. u. gest., 161/66, 167/70, 200/03 im Anhang noch etwas Ber-
lin, alles im kl. Einsteckbuch, Mi. ca. 1900,-, Falzware entsprechend gewertet

200,—

7124 1949/77, postfrische und ungebrauchte Sammlung mit vielen guten sowie kompletten Ausgaben, ab 1952 ohne Heuss I in den Hauptnummern augenscheinlich
komplett, bis auf wenige Ausnahmen in postfrischer Pracht-Erhaltung, hoher Katalogwert, günstig kalkuliert!

**/* 200,—

7125 1976-1993, komplette Sammlung von 18 Jahrbüchern, Mi. 1700,- Euro, alleine der ehemalige Post-Abgabepreis schon ca. 1550,- DM JB 170,—
7126 1974-1997, enormer loser Bestand von über 20 kg Ersttagsblätter in 2 gr. Kisten, schätzungsweise 3500 Stück, überwiegend chronologisch sortiert, dabei zahlr. kpl.

Jahrgänge, teils mehrfach, dabei Blockausgaben, Zuschlagssätze, etc., Schwerpunkt 1985-1997 (15 kg), keine Übermengen, sehr hoher Katalogwert
ETB 150,—

7127 1956-89, saubere postfrische Sammlung in 2 Leuchtturm-SF-Alben (Text ab 1949 komplett, Neupreis ca. 350.-!), komplett mit C, D-Werten, Letterset, ATM etc. Dabei
ein paar unberechnete Briefstücke und Belege.

** 150,—

7128 1990-2000, 11 Jährgänge wie im Michel angegeben, bis auf Nr. 1583x kpl. tadellos postfr. Jahrgangsweise auf Steckkarten, Michel 1.340,- ** 150,—
7129 1971-2000, fast kpl. saubere Sammlung von ca. 850 adressierten FDC-Umschlägen, jeweils mit SST „BERLIN“, hoher Einstands- bzw. Katalogwert, mit BERLIN SST

nicht sehr häufig!!
FDC 120,—

7130 1952-1957, kleiner postfrischer Pracht-Posten mit diversen Ausgaben, meist Sondermarken in Einheiten, ca. 900,- ** 120,—
7131 1960-89, 30 Jahrgänge von 1960-89 postfrisch in den Hauptnummern komplett, sauber jahrgangsweise in Pergamintüten, Mi. 1330.- ** 100,—
7132 1951-1990, postfrisches und gestempeltes Lot mit kpl. Freimarkenausgaben, gestempelten waagerechten Paare der Bedeutenden Deutschen, Blocks, Sonderblatt

Europa 1958, zwei Wertbriefen mit Klbg 1068, Markenheftchen, HAPAG-Neudrucken in Bogenteilen etc.
**/ / 95,—

7133 20. Juli Blockausgabe, 7 FDC’s je mit SStpl. Bonn, Mi. 700,- Bl.3(7)
FDC

80,—

7134 1956-1958, umfangr. schöne Zusammenstellung mit 580 postfr. Marken u.a. Kinderpflege, Kohlebergbau (II), Heuss II etc., Mi. ca. 800,-Eur ** 80,—
7135 1956 - 1984, Formnummern Zusammenstellung auf sieben  großen Steckkarten mit über 300 verschiedenen Ausgaben. Bitte ansehen **/ 80,—
7136 1965-1975, doppelt geführte postfrische und gestempelte Sammlung, in den Hauptnummern überkomplett inkl. allen Blocks und C/D- Werten, der gestempelte Teil

ist praktisch nur mit ausgesuchten zentrisch aufgesetzten Luxus-Stempeln aus dem Bedarf, alles sehr sauber im blauen Kabe „Bi-Collect“ Vordruckalbum, Katalog-
wert über 650,- Euro + Zubehör!

**/ 80,—

7137 1964-2003, Bestand von über 100 Briefen mit Blockausgaben (ca. 60 Stück) bzw. Blockmarken ab Wiederstandskämpfer Bl. 3 bis Berühmte Knabenchöre (2003),
dabei echt gelaufene Briefe (EF, MiF), FDC, fast alle nur C6-Format, keine Übermengen, nicht alltägliche Fundgrube!

80,—

7138 SONDERDRUCKE FÜR DIE DEUTSCHE SPORTHILFE, 1976-1988, saubere Sammlung von 52 Sonderdrucken, dabei Nr. 1-44 komplett, Nr. 46-48, 50-54, teils auf Lind-
ner T Vordruckblätter, nach Philex 10. Aufl. 355,- Euro

60,—

7139 1978-1992, komplette saubere Sammlung ETB’s, 18 kpl. Jahrgänge ETB 60,—
7140 BLOCKAUSGABEN, 1959-2002, postfrische Sammlung ab Beethovenblock, insgesamt 56 Blockausgaben Bl. 2-57 komplett, nichts gerechnet ** 60,—
7141 JAHRESGABE des Bundes Deutscher Philatelisten e.V., 1979-1999, kpl. Sammlung von 21 Faltblättern ab MiNr. 1, nach Michel Spezial 2005 (Seite 1203) 365,- Euro 60,—
7142 1954-1964, Lot von drei großformatigen Briefen, dabei EF 80 Pf. Posthorn auf R-Brief von Koblenz nach Annweiler, Block 2 mit 20 Pf. Beethoven als Zusatzfrankatur

auf großformatigem Wertbrief von Kirkel nach St. Ingbert sowie Block 3 mit 2o Pf. von Galen auf eingeschriebener Päckchenadresse von Massen nach Frankfurt
60,—

7143 1974-1984, kpl. ETB-Sammlung (Mi. ca. 240,-) in 4 roten Borek Luxus Ringbindern mit Schuber, alleine der Neupreis des Zubehörs übertrifft bei weitem den Ausruf ETB 50,—
7144 PLATTENNFEHLER bis ca. 1992, aufwendig gestaltete Abo-Sammlung im Luxus-Ringbinder, enthalten sind weit über 30 postfrische Plattenfehler inkl. Vergleichsmar-

ke, jeder Wert ausführlich erläutert u.a. MiNr. Bl.27I, 1395I, 1477I, 1505II, 1521/22I, 1524I, 1531I, 1573II, 1596II/III, 1625I sowie Berlin 822I, nur die Mi.-Bewirtung
ohne die Schantlplattenf. schon über 300,- Euro

** 50,—

7145 Kleine Sammlung von 24 Briefen verschiedener Postämter, alle als Letztagsbrief, in dieser Anzahl sicher selten 2 50,—
7146 1960 bis ca. 2000, sauber rundgestempelte Sammlung im Steckbuch mit zahlreichen Block-Ausgaben, ca. 1.000,- Euro 45,—
7147 Ersttags-Sammelblätter 1989/90, Sammlung von ca. 50 Blättern unter Folienhüllen, darauf FDC und gest. Wert u.a. mit Bl. 21, günstig ETB 30,—
7148 1959-1964, postfrisches und ersttagssondergestempeltes Blocklot einschließlich der entwerteten Einzelmarken aus Block 2 sowie die Einzelmarken aus Block 3 je

einzeln auf Blanko-Schmuck-FDC, schöne Sammlungsergänzung!
Bl.2 etc.
**/ /

30,—

7149 Sonderdrucke für die Deutsche Sporthilfe (Entwürfe), 42 Stück ab Nr. 3 im Einsteckbuch, u.a. Nr. 3/10, 67; hoher Katalogwert nach Philex Spezial ** 20,—
7150 Heinemann, alle 21 Werte nach Wertstufen sortiert, hoher Anteil der hohen Werte, im Karton ca. 800g brutto für netto 635ff 15,—
7151 1959-2000, alle Blockmarken aus Block 2-53 (ex Mi.Nr. 315 - 2134), sauber postfrisch auf 2 Steckkarten, Katalogwert ca. 170,- Euro ** Gebot
7152 Heuss I-II-III mit 24 verschiedenen waagerechten Paaren auf 3 Steckkarten, hoher Katalogwert (alter Ausruf 100,-) Gebot
7153 1949-1990, gestempelte Sammlung in 3 Falzlosalben, ab 1952 weitgehend kompl., ca. 2800,- MA (alter Ausruf 250,-) Gebot
7154 Lot Heuß und weitere XXX-Serien Rollenmarken mit  u. a. 186 und 263 je 15 Mal 186XRff Gebot

7155 Jahrgang 1955 komplett, tadellos auf Schmuck-FDC, teils adressiert (Mi. 776,-) 204/26
FDC

160,—

7156 R-Zettel, Sammlung in 7 Alben u. 2 Kästchen, überwiegend Deutschland, sicherlich einige tausend Stück 50,—

7157 1977, Spezialbestand „Markenheftchen Burgen & Schlösser“, MH 21, 48 postfr. u. 20 gest. MH’s, restlos alle sauber aufgezogen und bestimmt u.a. 21 aI (3), PStr,
überbreiter Ränder, spitze/breite Zähne, Typen, Zählbalken (26), Liebhaberlos, überschlagener Katalogwert nach Michel bzw. Hölzer um 1400,- Euro

MH 21
**/

300,—

7158 1958-2000, postfrische Sammlung von 46 Markenheftchen ab Heuss, dabei MH 4, MH 8-41 in den Hauptnr. komplett sowie 10 weitere Varianten u.a. MH 40, Mi.
für die günstigste Version billigst 568,- Euro/Postpreis ca. 190,- DM

** 150,—

7159 SPORTHILFE, 1979-1995, kpl. postfrische Sammlung von 37 Sporthilfe Markenheftchen, dabei Bund Philex Nr. SMH 1-23 kpl. + OHM I und Berlin SMH 1-12 kpl. +
OHM I, nach Philex 10. Aufl. 620,- Euro

** 60,—

7160 1977-1995, in den Hauptnr. komplette Markenheftchensammlung Burgen & Schlösser bis Sehenswürdigkeiten MH 21-32, jedes H-Blatt (17 Stück) 26-36 sauber
rundgestempelt, teils Varianten), Mi. für H.-Blätter billigst 175,- Euro

40,—

7161 1971-1995, in den Hauptnr. komplette sauber rundgestempelte Heftchenblattsammlung (mit Rand) Unfallverhüttung bis Sehenswürdigkeiten H-Blatt 20-36 kpl., ab
H.-Blatt  25 alle Heftchenblätter mit Deckel, teils Varianten, insgesamt 23 H.-Blätter, Mi. billigst 245,- Euro

60,—

7162 Interessantes Doubl.-Lot von 87 Heftchenblättern, alles feinst gestempelt, auf Plattenfehler undurchsucht; prachtvolle Fundgrube (fast 800,—) 21/38 40,—

7163 1959-1982, interessante postfrische Zusammendruck-Sammlung einigen Heftchenblättern und MK sowie den Zdr. aus den Blockausgaben ab Block 2, saubere Er-
haltung, hoher Einstandspreis!

** 100,—

7164 1961/96 , umfangreiche Dubletten-Slg. von über 700 Stück mit vielen besseren Stücken , KW fast 2000 A , günstiger Ausruf 80,—

7165 Inhaltsreiche Sammlung in 2 großen Rollenmarkenalben, dabei 5er-Streifen, 11er-Streifen ab Burgen & Schlösser bis Sehenswürdigkeiten,
dazu Banderolen, Zusammendrucke, Oberränder, Paare sowie 100 Markenheftchen, dabei zahlreiche bessere mit Zählbalken. Insgesamt
eine Sammlung mit enormen KW und eine Bereicherung jeder Vordrucksammlung

400,—
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7166 23 Belege mit Maschinenaufdrucken, Band/Netz-Werten, Handstempelmarken und alte Währung inkl. 5 Mk Taube, dabei etliche R-Brief und dekorative Mischfran-
katuren mit verschieden Ausgaben, augenscheinlich alles aus Westberlin!

300,—

7167 49 GA B&S, alles portogerecht gelaufen, meist ohne Text, viele gute Stücke (P105, 110, 117, 123 mehrfach) Michelwert über 460 A P103/124 40,—

7168 27 GA Heinemann, viele blanko, aber portogerecht gelaufen, auch Dubletten.Viele gute Stücke (P90 /3 und 85 mehrfach) Michelwert 525 A P80/93 40,—

7169 29 GA Heinemann, viele blanko, aber portogerecht gelaufen, auch Dubletten. Viele gute Stücke (4St P85, etliche P90 /93) Michelwert 540 A P80/93 40,—

7170 23 GA Heinemann, meist portogerecht gelaufen (P84 + 5 nach Österreich), verschiedene Michelwert über 420 A P80/93 36,—

7171 17 GA b&S nur bessere Stücke, alle portogerecht gelaufen, teilweise mehrfach auch FIA, Michelwert über 300 A P108/123 32,—

7172 1948/68, kpl. gest. Sammlung auf Lindner-Vordruck, dabei alle Spitzenwerte einschließlich Bl. 1 mit Tagesstempel 1000,—
7173 1948/68, bis auf wenige Ausnahmen kpl. postfr. Sammlung auf Lindner-Vordruck, dabei alle Spitzenwerte einschließlich Bl.1, Schwarz- u.

Rotaufdruck sign. Becker
1000,—

7174 1948-1990, nahezu komplette Sammlung mit allen gesuchten früheren Ausgaben, dabei Mi. Nr. 1-20 ungebraucht, 21-34 gestempelt,
61-63 gestempelt, 68-70 inkl. Block 1 ungebraucht etc., die Erhaltung ist am Anfang meist ungebraucht und gestempelt, in weiteren Strek-
ken dann vorwiegend postfrisch, sicher hoher Katalogwert!

**/*/ 600,—

7175 1948-1976, durchgehend sauber gestempelte Prachtsammlung auf Vordruckseiten in frz. Sprache, es fehlen nur Nr. 18-20 und Block 1,
durchgehend saubere Rundstempel - hoher Katalogwert!

600,—

7176 1948/1990, doppelt geführte postfrische und gestempelte Sammlung mit u.a. Nr. 33-34 (sign. Lippschütz), ab 1951 in den Hauptnummern
in beiden Erhaltungen nach Vordruck inkl. C/D-Werten praktisch komplett, dazu ein Steckbuch mit zahlreichen postfrischen Dubletten (der
Postpreis beträgt über 1.500,- DM)

500,—

7177 1961-1990, umfangreiche postfrische Viererblock-Sammlung, bis auf wenige Ausnahmen nahezu komplett mit allen Freimarken und Block
2-7 sowie einigen MH, sehr sauber und übersichtlich in 3 großen E-Büchern, Mi. ca. 4.000,- EURO

** 500,—

7178 1948-1990, durchgehend sauber gestempelte Sammlung auf selbstgestalteten Blättern in 2 Alben inkl. einiger Belege, dabei u.a. Rotauf-
druck (1 DM und 2 DM gepr. Schlegel BPP), 35-41 und 63-65 (+ 61 EF auf Karte), ab 1950 über weite Strecken komplett, schönes Objekt mit
hohem Katalogwert!

/ 500,—

7179 1948-1985, reichhaltige doppelt geführte Sammlung, ab Mi.Nr. 115 bis auf wenige Ausnahmen in beiden Erhaltungen praktisch komplett,
die Qualität ist am Anfang teils ungebraucht, ab ca. 1955 durchgehend postfrisch,  ansehen und kalkulieren!

**/*/ 400,—

7180 1955/90, bis auf 1 Wert komplette postfrische Sammlung im Leuchtturm Falzlosalbum (1948/90) mit allen C/D-Werten und zusätzlich etwas gestempelt, dabei auch
Mi. 1/15, 21/32, 40/41, 91/100, etc., Mi. über 2400,—

**/ /* 250,—

7181 1948-1990, gestempelte Sammlung mit einigen besseren früheren Ausgaben, ab Mi.Nr. 110 in den Hauptnummern praktisch komplett, hoher Katalogwert,
ansehen!

250,—

7182 1948-1987, anfangs gestempelte Sammlung mit einigen besseren u.a. Philharmonie, Lortzing, Glocke II+III kpl. u. von 1963-1987 postfr. kpl. im Falzlosvordruck. /** 240,—
7183 1948/90; postfrische, bis 1953 meist gestempelte, Sammlung im Schaubek Falzlos-Alben; dabei gute Anfangswerte wie Mi. 1/9, 11/16; 21/26, 28/32, 35/39,

64/67, 82/108, 110/11 und ab 1954 außer 121/23 komplett postfrisch; sehr schöne Sammlung; Mi. ca. 2200,-
**/*/ 220,—

7184 1951-1988, postfrische Sammlung im Safe-Falzlosalbum mit Nr. 75-79, ab 1952 komplett mit ATM etc., Michel ca. 2.000,- Euro ** 200,—
7185 1948-1971, schöne Sammlung auf Vordruckblättern mit besseren Anfangsausgaben wie Mi.Nr. 71, 72/73, 74, 80/81 postfr., 87 etc. u. ab 1954 im wesentlichen

komplett. Besonders hervorzuheben sind die vielen sauberen Berliner  Tagesstempel, Mi. ca. 2600.—
/*/** 200,—

7186 1981-1983, Bogen-Sammlung weitestgehend ohne Freimarken u. Zuschlagsmarken komplett u.a. MiNr. 655/97, 678/79 (3), 685/87, etc. wenige doppelte. Alle Bö-
gen sind unbeschriftet, Mi. 2800,— EUR

** 180,—

7187 All. Besetzung, Französische Zone, Bizone und SBZ, schöne postfrische Prachtsammlung mit vielen kompletten Ausgaben, dabei u.a. Hannovermesseblock, SBZ Nr. 80
X, 124-125 X, 182-197etc., günstig! Mi. 1.200,-

** 180,—

7188 1955-1990, in den Hauptnummern komplette postfrische Pracht-Sammlung in Lindner Vordruckalbum (Text ab Anfang) ** 150,—
7189 1955/90, postfrische Sammlung in tadelloser Erhaltung in 2 selbstgestalteten SAFE Blankoalben, ab Burgen & Schlösser mit Viererblocks und Rollenmarken, sowie

ATM, sehr schöne Sammlung, ideal zum Ausbau!
** 150,—

7190 1960-69: Sehr umfangr. sauber geordneter Lagerbestand mit wohl einigen Tausend Marken in nur kpl. Ausgaben, meist 2-stellige, oft höhere Stückzahlen bis
50-60-fach, offensichtl. alle verausgabten Serien mehr- und meist vielfach, hoher 4-stelliger Katalogwert, besichtigen

** 130,—

7191 1983-1990, in den Hauptnummern komplette gestempelte Pracht-Sammlung aus Abo, sehr sauber auf neuwertigen Lindner-Vordruckblättern, Mi. 580,- 110,—
7192 1958- Ende der 80er Jahre, augenscheinlich komplett postfrisch und gestempelt, auch vor 1958 etwas Material **/ 100,—
7193 1954/85; postfrische Sammlung im E-Buch; bis auf MI. 121/23 augenscheinlich komplett; sehr gepflegt ** 100,—
7194 1954-1990, komplette Sammlung (ohne Nr. 121-123) mit allen C/D - Werten, Letterset und Blockmarken, Michel 1.390,- ** 100,—
7195 1959-1990, in den Hauptnummern komplette postfrische saubere Sammlung im Einsteckbuch, Michel ca. 1000,- Euro ** 100,—
7196 1974-1990, Ersttagsblätter, kpl. saubere Sammlung inkl. Frauenserie in 2 Alben ETB 80,—
7197 1972-1988, in den Hauptnr. kpl. postfrische Sammlung auf neuwertigen kpl. Lindner T Vordruck inkl. Ringbinder, Mi. 700,- Euro + Zubehör Neupreis ca. 90,-

o
** 80,—

7198 1957 - 1990, Formnummern Zusammenstellung auf vier großen Steckkarten mit über 250 verschiedenen Ausgaben. Bitte ansehen **/ 80,—
7199 1975-1990, komplette Sammlung ETB’s inkl. Frauenserie, tadellos 60,—
7200 1981 Jahrgang per 25 mal postfrisch ohne Mi.Nr. 641/44, 658, ansonsten kpl. in nur gr. Einheiten bzw. kpl. Bögen, Mi.1080,-DM ** 60,—
7201 1961-1988, in den Hauptnummern wohl komplette postfrische saubere Sammlung im Einsteckbuch, Michel ca. 750,- Euro ** 60,—
7202 1970/79, postfr. Sammlung auf Borekblätter 50,—
7203 Markenheftchen 10b, 12a (18) postfr. (Mi. 371,-) MH10b,12

a  **
40,—

7204 1948-1979 und 1986-1990, gestempelte Sammlung in 2 Falzlosalben, weit über 1.000,- MA (alter Ausruf 100,-) Gebot

7205 1970/90, 20 tadellose postfrische MH, teils mit Typen u.a. MH 6b (deckel getrennt), 9a und b, 12 a-c, 14 und 15, Mi: 400,- EUR ** 90,—
7206 1966-1989, Brandenburger Tor bis Sehenswürdigkeiten, in den Hauptnr. komplette postfr. Sammlung MH 5-15, zusätzlich 3 versch. Varianten, insgesamt 14 Heft-

chen, Mi. nach Hauptnr. billigst ca. 250,- Euro
** 60,—

7207 1974-1989, Burgen & Schlösser bis Sehenswürdigkeiten MH 10-15 in den Hauptnr. komplette saubere Sammlung, alle Heftchen mit sauberem Berliner Rundstempel
inkl. MH 14 und 15 (Mi. 190,-), Mi. 265,- Euro

60,—

7208 1970-1989, Brandenburger Tor bis Sehenswürdigkeiten H-Blatt 14-23 (mit Rand), in den Hauptnr. komplette sauber rundgestempelte Sammlung inkl. H.-Blatt 22
und 23 je mit Berlin Stempel (Mi. 190,-), fast alle Heftchenblätter mit Deckel, Mi. ca. 323,- Euro

80,—

7209 1974-1989, Unfallverhüttung bis Sehenswürdigkeiten H-Blatt 17-23 (mit Rand), in den Hauptnr. komplette sauber rundgestempelte Sammlung inkl. H.-Blatt 22 und
23 (Mi. 190,-), alle Heftchenblätter mit Deckel, Mi. ca. 300,- Euro

70,—

7210 1962/90, Zusammendrucke und MH, kpl. postfrische Sammlung in tadelloser Erhaltung auf selbstgestalteten SAFE Blankoseiten, teils mit Farbvarianten ausgebaut ** 180,—
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7211 1945/ca. 1963, saubere gest. Sammlung a. alten Schaubekseiten, nicht kpl. aber gut besammelt, dabei u.a. SBZ-Mecklenburg-Vorpommern in den Hauptnummern
incl. Abschied weißes Papier kpl. ( ca. 1000,- Michel), DDR incl. Dienstmarken u.a. mit Akademie, Chinesen, Block 11, 12IV etc. ( ca. 1500,- Michel), insgesamt eine or-
dentliche Sammlung, günstig offeriert!

200,—

7212P Postfrische fortgeschritten Sammlung mit u.a. Block 1x, 3A/B, 4und 6. Michel liegt bei 3150,- vieles geprüft. 780,—
7213 Interessante alte Sammlung ohne die großen Spitzen auf Albumblättern, dabei viele schöne Briefstücke, Besonderheiten, Farben und Zähnungen, ansehen lohnt sich! / /** 300,—
7214 1945-1949, Sammlung mit 148 gestempelten Marken u.a. ca. 18 kpl. Satzausgaben, enthalten sind teils bessere Werte, im kl. Einsteckbuch, hoher Katalogwert,

ansehen
120,—

7215 4 portoger. R.-Briefe mit Ank.-Stpl. ab Meissen in tadelloser Bedarfserhaltung, dabei Mi. 181 EF, 171 u. 175 in MiF usw., Mi. mindestens 300,- EUR ex166/81II 100,—

7216 Lot von 9 Briefen, alle mit Zensurmaßnahmen, dabei brit., amerikan. und russische Zensur 60,—

7217 1961-1966, Ulbricht, sauberes Lot mit ungebrauchten Ganzsachen, dabei P72 , P76, P77, jeweils 100 mal,  Mi. ca. 1850,- Euro 90,—

7218 1955/89 DDR - Druckvermerke, gest. Lagerbestand aus Sammlungsauflösung in Tüten ex Mi. 449/3254 in unterschiedlichen Mengen, alles
in kpl. Ausgaben/Sätzen, mit einer enormen Vielfalt an Formnummern und Besonderheiten. Wer einmal DDR etwas spezialiserter und ab-
seits des normalen Vordruckes sammeln will wird seine Freude an diesem Posten haben, Mi. über 14.000,- EUR (Aufstellung beiliegend)

950,—

7219 SBZ/DDR - Riesenbestand Briefe im großem Karton, untergebracht in 14 Briefalben und 5 Einsteckbüchern, Hauptwert liegt bei den Ausga-
ben der 60er bis 80er-Jahre, darunter Blocks, Zusammendrucke, Sperrwerte, Eil- u. Wertbriefe, Schwarzdrucke, Ganzsachen, nicht immer, je-
doch vielfach portogerecht. Ein Posten, den man besichtigen muß! Nach Angaben des Einlieferers beträgt der Eurokatalogwert ca. 38.000,-
Michel

750,—

7220 1949 - 1990, augenscheinlich in den Hauptnummern postfrische kpl Slg in Schaubek Falzalben mit Hawidstreifen, im Anhang noch einige
Kleinbögen, dazu Doubletten und ein wenig Bund und Berlin. Bitte ansehen und rechnen.

**/ 500,—

7221 1952/90, sauberer postfrischer Dublettenposten, in den Hauptnummern ca. ab 1960 kplt., teils mehrfach, dabei auch Zusammendruck-
bogen 2364/67, zusätzlich etwas Dienst, ZKD, Zusammendruckkombinationen(W600/S273), Rollenmarken und Heftchenblätter, etwas SBZ,
Katalogwert 9800,— DM

** 400,—

7222 1949/87, postfrische (anfangs etwas ungebraucht) und gestempelte Sammlung mit wenigen Anfangslücken, ca. ab 1956 in beiden Erhal-
tungen augenscheinlich kplt. und mit Besonderheiten wie Druckvermerken, Wasserzeichenabarten, Mi. Nr. 1868/69 je als senkr. Paar aus
Bogen, alles sauber in 4 Einsteckbüchern, teils mit Dubletten, sehr hoher KW

350,—

7223 1949/90: postfrische Sammlung in tadelloser Erhaltung in 5 Qualitätseinsteckbüchern (ehemaliger Neupreis je Stck. 100,-DM) und Blocks auf Stecktafeln, bis auf
MiNr. 286/88,327/41, Fünfjahrplan I und II, sowie Bl.7/9 kpl., Mi. ca. 3900,-

** 300,—

7224 1949-1990, Sammlung ab MiNr. 242 u. im wesentlichen kpl., es fehlt nur Pieck II und 3 Werte der Fünfjahrplanausgabe, anfangs wenige ungebr. u. ab 1955 tadellos
postfrisch nach neuwertigem Leuchtturm Falzlosvordruck in 3 Klemmb. kpl. (Neupr. 650,- Euro), Mi. 3600,- Euro

**/* 300,—

7225 1949-1983, anfangs bis ca. 1959 ungebrauchte gut bestückte Sammlung u.a. MiNr. 242-247, 248-50, 334, 341, 362-79, 405-422 Bl. 8 A/B, 9 A ab 1956 bzw.
1960 postfr. bis zum Schluss fast kpl., auf neuwertigem SAFE-Dual Falzlosvordruck, alleine der Neupr. des Zubehörs schon ca. 580,- Euro, günstig auf Nettobasis
kalkuliert, 6 Bände inkl. Schuber

*/** 300,—

7226 1946/90, SBZ und DDR, meist gest. Sammlung in 2 Schaubek Vordruckalben, an Spitzen fehlen Mi. Nr. 334, 341 und Bl. 8/9 A,B, einige wenige Werte postfrisch bzw.
ungebraucht, zusätzlich einige Zusammendruckkombinationen, Druckvermerke, Dienst, etc., sehr schönes Objekt überwiegend sauber rundgestempelt

300,—

7227 1949/68, reichhaltige Sammlung **/*/o in 3 selbstgestalteten SAFE-Alben, dabei gute Frühwerte wie Akademie, Bl.7, DCF etc., meist postfr. mit zusätzlichen gest.
Werten/Ausgaben, FDC’s u. Briefen, dazu Zusammendrucke und einige Besonderheiten, Besichtigen, ideal zum Auflösen!

250,—

7228 1948/ca. 1958, gest. Sammlung a. selbstgestalteten Albumseiten, nicht kpl. aber mit guten Werten, u.a. DEBRIA-Block (2mal) mit verschiedenen SStpl., Akademie,
Chinesen, Bl. 10/12, 15 etc., Qualitätssammlung

200,—

7229 1960-90 postfrisch komplett, jahrgangsweise in Pergamintüten, wie im Michel angegeben, Mi. 2045.- ** 150,—
7230 1984/88 Jahreszusammenstellung kpl. incl. Postkarten, Schwarzdrucke, Sonderdrucke etc., Michel 530,— EUR ** 70,—
7231 1975 - 1980: Postfr.  Kabinettsammlung bis einschl. Bl. 61 komplett im Behrensalbum, dabei Blöcke/KB meist noch mit den Einzelmarken etc., Mi 400,- ** 60,—
7232 KLEINBOGEN, 1966-1990, gestempelte komplette Sammlung von 48 Kleinbogen, dabei alle Märchen, Weltraum, etc., nichts gerechnet 60,—
7233 BLOCKAUSGABEN, 1967-1990, gestempelte Sammlung von insgesamt 75 Blockausgaben ex. Bl. 26-101, wohl kpl., nichts gerechnet 60,—
7234 KLEINBOGEN, 1966-1990, postfrische Sammlung von 47 Kleinbogen, dabei alle Märchen, Weltraum, etc., wohl komplett, nichts gerechnet ** 50,—
7235 BLOCKAUSGABEN, 1967-1990, kpl. postfrische Sammlung von insgesamt 76 Blockausgaben ex. Bl. 26-101, nichts gerechnet ** 50,—

7236 Interessantes Lot von 18 verschiedenen Werten EX Nr. 6 - 41, dabei bessere Wz., sowie Plattenfehler, alle BPP-gepr. 100,—
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7237 Einschreibmarken 3 Ausgabe, 175 R-Brief, davon 3a Sonder E-Zettel, günstiger Grundstock in 3 FDC-Alben 3 60,—

7238 1931-1986, Franz. Andorra, anfangs ungebrauchte und ab ca. 1961 kpl. postfrische Sammlung (Mi. ca. 1300,-), zusätzlich span. Andorra, ab 1972 postfrisch fast
kpl. im Einsteckbuch

** 250,—

7239 1971/2000, Sammlung d. Sonderganzsachen, nach belg. Spezialkatalog BK1/BK85, kpl. postfr. Kollektion, dazu einige ältere GS u. Umschläge, KW 350,- EUR 80,—
7240 35 C. Bildpostkarten von 1930/33, kpl. Serie von 25 Stück, ungebr. P160 40,—
7241 7 teils gelaufene Luftpostganzsachen 20,—

7242 1849-1998, umfangreiche Sammlung ab Nr. 1 mit vielen guten Ausgaben und Blocks in allen Erhaltungen, anfangs hauptsächlich gestem-
pelt, später zunehmend ungebraucht bzw. postfrisch, dabei Nr. 929-940 und 941-948 (beide postfrisch), alle gesuchten Tuberkulose-Sätze
1928-1934, Nr. 186 Klbg., Block 1-2, 4-8 etc., sicher sehr hoher Katalogwert, sauber in 6 neuwertigen Lindner-Vordruckalben!

**/*/ 800,—

7243 Ca. 1968/93, über weite Strecken komplette postfrische und zusätzlich gestempelte Sammlung in 3 hochwertigen E-Büchern, dabei auch Papiervarianten, Automa-
tenmarken, Eisenbahn- und Eisenbahnpaketmarken, einige Ganzsachen und Markenheftchen (mit Deckelvarianten), sehr schöne Sammlung, Mi. über 1700,—

**/ / 300,—

7244 Lot mit verschiedenen besseren, sauber gest. Sätzen sowie diversen Satz-. Bedarfsbriefen bzw. Gedenkblättern u. FDC, dabei Mi. 342/43, 366/72, 347/53, 315/21,
Zensurbelege, meist 30/40er-Jahre, günstig!

200,—

7245P Belgien-Sammlung im wesentlichen der Leopoldausgabe ex 1/19, teils unterschiedliche Typen, Zähnungen, Briefstücke, Briefe, danach weiterhin bessere Werte wie
Mi. 19, 315/21, Spitzenwerte aus Mercier-Satz 337/41 etc., dazu diverse Albenblätter mit Marken. Besichtigung lohnend, da insgesamt doch recht interessanter
Grundstock, Mi. ca. 1500,-

150,—

7246 1869-1945, (ca.), alter loser papierfreier Bestand im kl. Karton, schätzungsweise 8.000 gest. kleinformatige Werte, Spezialistenfundgrube, ansehen 100,—
7247 Sammlung mit 197 Ganzsachen gebr./ungebr. ab 1922, dabei recht interessante Stücke, teils Wehrmachtzensur, Nebenstempel usw., bis 1985 90,—
7248 Blockausgabe Musikstiftung der Königin Elisabeth ungezähnt und gezähnt, jeweils 10x in postfrischer Prachterhaltung, 120,- Bl.13/14(1

0)  **
20,—

7249 Bestand von 13 postfrischen Markenheftchen u.a. MH 44-55, Mi. ca. 120,- ** 35,—

7250 Typograf. Vorausentwertungen, kpl. postfr. Kabinettsammlung d. Jahre 1938/96, teilweise mit Papierarten, 4er-Blocks, auf Albumseiten unter HAWID, KW 2130,-
EUR

V333-838
**

300,—

7251 1879-1918, reichhaltige spezialisierte */**/o Sammlung, enthalten sind u.a. Zähnungen und Typen, Bogenteile, geschnittene Ausgaben diese teils in Einheiten, Porto-
marken und reichlich Dublettenmaterial, herrliche Fundgrube

/**/* 200,—

7252 Bulgarische Besetzung von Rumänien, spezialisierte Sammlung im E-Buch, dabei Zähnungsvarianten, Aufdruckverstümmelungen, fehlende Buchstaben, usw., dabei
Einheiten, Briefstücke und 1 Beleg, insgesamt über 120 Werte!

250,—

7253 1979/1940 (ca.), */o Sammlung auf alten Schaubekblättern, dabei gute Ausgaben z.B. Mi. 3/4, 6/11, 21, 23, Porto 1/2, 4/6 usw. 50,—

7254 GANZSACHEN, 1871-1982, umfangreiche Pracht-Sammlung in fünf Bänden mit fast 400 Ganzsachen-, Umschläge, Streifbänder, Kartenbriefe, ab P1, P5, P20/21,
U5, K1-8, K45 II, S2, etc., ansehen, nichts gerechnet

300,—

7255 1981-1998, Lot von 26 postfrischen Markenheftchen aus MH 28-53 u.a. MH 48, 49, 53, 55, etc., teils doppelte, Mi. billigst über 370,- ** 80,—

7256 Färöer 1975; überwiegend postfrisches Lot Bogen in meist guter Erhaltung in 1 Bogenmappe; dabei kpl. Ausgaben wie Mi. Nr. 28/30, 31/35, 36/38, 39/40, 42,
43/44; Mi. 1163,- EUR

**/ / 170,—

7257 4 Jahrbücher 1982, 1987/89, tadellose postfr. Erhaltung, ehemals hoher Einstandspreis 40,—

7258 Skandinavien Zusammenstellung von Jahrbüchern Dänemark, Finnland, Färör, Norwegen, Schweden, Aland und Iceland. Postkarten, Luft-
post, Nordia, ein respektabler Teil Automarkenmarken usw. Nichts gerechnet. Viele Möglichkeiten. Bitte besichtigen.

** 500,—

7259 1918-1923, */o, alte Vordruck-Sammlung ab MiNr. 3 mit über 100 Werten,  dabei u.a. 98-113* (Mi. 175,-) */ 50,—

7260 1849-1998, reichhaltige Sammlung in 6 neuwertigen Lindner-Vordruckalben, ohne die großen Spitzen, jedoch mit zahlreichen guten Aus-
gaben aus den gesuchten Jahren 1900-1945, u.a. Nr. 144-151, alle Tilgungskasse-Sätze 1927-1931 sowie Nr. 229, 248 und 261, 326-327,
Block 3, 359-360, 987-990 etc., insgesamt ein empfehlenswertes Objekt mit hohem Katalogwert, ansehen und kalkulieren!

**/*/ 600,—

7261 10 Offizielle Schwarzdrucke (sogenannte Epreuves) in tadelloser Erhaltung, dabei auch Tag der Marke 1987/89, Marianne und Albertville; Yvert ca. 1300,- 200,—
7262 1942, Legion, 3 komplette Prachtbogen (teils im Rand angetrennt), Katalogwert für lose Marken und 15 Zwischenstegpaare 600,- 576/77(30

)  **
100,—

7263 1906-1957, (ca.), alter loser papierfreier Bestand im fast vollen Schuhkarton, ca. 450 gr., schätzungsweise 15.000 gest. kleinformatige Werte, Schwerpunkt Säerin,
sortenreiche Spezialistenfundgrube

100,—

7264 1943, Nationale Hilfe, 8 komplette postfrische Prachtsätze in Bogenteilen, teils angetrennt, 480,- 589/93(8)
**

90,—

7265 1968/75, postfrischer und gestempelter sammlungsartiger Dublettenbestand im E-Buch, teils mehrfach (bis zu 5 mal je Ausgabe) und auch etwas vor 1968 und nach
1975

**/ 75,—

7266 1870/1985, gepflegte gestempelte Grundstocksammlung inkl. Dienst- und Portomarken im Schaubek-Vordruckalbum, dazu ein Umschlag mit diversen Markenheft-
chen,  der Einlieferer hat errechnet einen Katalogwert von ca. 1.500,- Euro

110,—

7267 MARKENHEFTCHEN, spezialisierte postfr. saubere Sammlung von 42 MH’s ab ex O MH 67gI/II - 72a und ex MH 29I - 34iIV, dabei MH 35gII, 32fII, 34 a,b,e, Mi. ca.
490,-

MH  ** 100,—

7268 1854-1902 (ca.), kleines Lot besserer, gestempelter Ausgaben mit u.a. MiNr. 9 B, 13, 39, 77, 79, 81 etc. 100,—
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7269 Sammlung von 43 ungebrauchten Ganzsachen zumeist Aerogramme u.a. einige mit Sonderwertstempel bzw. hübschen Motivzudrucken etc., ideal auch für Motiv-
sammler, alles nach 1970 nicht gerechnet

* 50,—

           

7271P Sammlung a. Lindner-Text, Gebiet in den Hauptnummern postfr. kpl., dazu Jersey mit 1/2 y/z, letztere gepr. und Mi. 3/8 in Zwischenstegpaaren sowie 4 bessere Briefe
teils Einschreiben mit u.a. Guernsey Mi. 4/5, Mi. über 900,- EUR

**/ 250,—

7272 1969-1984, postfrische Prachtsammlung mit zahlreichen kompletten Ausgaben inkl. Portomarken im Schaubek- Vordruckalbum, im Anhang Heftchenblätter,
Zusammendrucke sowie diverse Markenheftchen, der Einlieferer hat errechnet einen Katalogwert von ca. 1.000,- Euro (Guernsey 545,- und Jersey 453,-)

** 140,—

7273 1941/2005, gepflegte kpl. gest. Sammlung, die auch zusätzlich einen nicht unwesentlichen Anteil an postfrischen Ausgaben enthält, da oft-
mals duplizit gesammelt wurde. Die Sammlung ist weit überkpl., dazu enthält sie Automatenmarken, Markenheftchen, reichhaltig Zäh-
nungsvarianten und Kleinbogen, so u.a. den Olympiade-Kleinbogensatz von 2004 und einige FDC’s. Insgesamt ein reichhaltiges
Qualitätsobjekt, das in jahrelanger Sammlertätigkeit zusammengetragen wurde, Mi. ca. 5000,- (Komplettfotos im Internet!)

1000,—

7274 1861-1954, */o, überwiegend gest. KABE-Vordrucksammlung, dabei 10 gr. u. 24 kl.  Hermesköpfe, kpl. Satz v. 1901, etc. auf Nettobasis kalkuliert 50,—
7275 1961-1978, bis auf wenige Ausnahmen kpl. postfrische Sammlung auf Safe Falzlosvordruck, Mi. ca. 300,- Euro **/ 50,—
7276 1965-1997, (ca.), Sammlung von ca. 280 verschiedenen gelaufenen bzw. ungebrauchte color Ansichtskarten u.a. Argolis, Canea, Kos, Rhodes  etc. ansehen 50,—

7277 1922-1980, (ca.), fast 300 gr. loser papierfreier Bestand im gut gefülltem Schuhkarton, schätzungsweise 6.000 gest. Werte, dabei reichlich Nat. Symbole u. frühe iri-
sche Kunst sowie ein Anteil Sondermarken, Mi. billigst ca. 2000,- Euro, Fundgrube für den Spezialisten!

100,—

7278 1855-1863 König Viktor Emanuel II, interessantes Los mit 29 ungebrauchten Werten (meist ohne Gummi) aus Mi. Nr. 10-14 in verschiedenen Farbnuancen, vielleicht
Fundgrube für den Spezialisten!

*/(*) 80,—

7279 1861-1998, reichhaltige, gestempelte, ungebrauchte und postfrische Sammlung in 5 neuwertigen Lindner-Vordruckalben mit vielen besse-
ren frühen Ausgaben, z. B. Mi.-Nr. 95-98, 183-185, 391-407, 415-434, 439-444, 560-575, 576-590 etc., wegen den Stempelschwierigkeiten
bitten wir um eine eingehende Besichtigung, auf Nettobasis kalkuliert, empfehlenswert!

**/*/ 600,—

7280 1975 - 1986: Umfangr. durchweg bestens ** Kabinett-Lagerbestand, mit allen Ausgaben dieser Periode kpl., oft ca, 3 - 5 x, sehr schönes Los ohne Ausfall, Mi. 1250,- ** 200,—
7281 1863-2002, gestempelte Sammlung mit ca. 1800 Werten im Einsteckbuch, nichts gerechnet, ansehen 150,—
7282 1863-1933, gestempelte Sammlung mit über 200 versch. Werten ab MiNr. 16/22 auf alten Vordruckblättern, enthalten sind u.a. MiNr. 29/36, 99, 120/23, etc., Mi.

ca. 1000,-
/* 100,—

7283 1880/1993, gemischt geführte Teil-Sammlung mit vielen kleinen und mittleren Ausgaben sowie einigen Dubletten in 2 Steckalben, hoher Michelwert, ansehen! **/*/ 45,—
7284 ANSICHTSKARTEN, 1962-1999, (ca.), Partie von über 100 gelaufenen/ungebrauchten Karten, sauber in   Kobra-Hüllen 40,—

7285 Prachtsammlung a. Albentext mit Trentino 1-3, 6-10, 12-13, 16, Porto Gemeinsch. 8-9 etc., Mi. 900,- * 150,—
7286 JULISCH-VENETIEN, ungebr. Prachtsammlung auf Albentext mit bess. Ausgaben wie 1-14, 32, gute Porto 1-7 etc, Mi. 550,— * 90,—

7287 1918-1992, umfangreiche spezialisierte */** und gest. Sammlung in 13 Lindner- u. 7 Safe Ringbindern, enthalten ist u.a. MiNr. 1/16 speziali-
siert mit Kehrdrucken, Aufdrucktypen, Plattenfehler, Doppeldrucken, A19II, 17-29, 64/5 (Fotoattest), ex 55-87 mit diversen Aufdruck-
varianten teils sign. Die Slg. ist ab 1919-1949 in den Hauptnr. komplett, inkl. Portom. P27-34*, ungez. Zwangzuschlagsmarken mit FA sind
u.a. Nr. 19, 21, 23-25, 27, 29, ab 1964 jeweils ** und o augenscheinlich kpl. inkl. zahlr. postfr. Kleinbögen u.a. MiNr. 575/77 KB, ferner 12
teils bessere Dublettenalben; Mi. weit über 10.000,-, moderater Startpreis

1200,—

7288P 1918/1991, */** und o Sammlung mit zahlreichen Spitzenwerten, u.a. 46/65 (mehrfach mit Attest), 33/50, 27/29, A19/A20, ab 1946 offen-
sichtlich kpl. mit Block 4A/B mehrfach, dazu Abarten, Plattenfehler z.B. Mi. 517I/II im waager. Paar, ungez. Ausgaben, Kleinbogen, hochwer-
tiger Dublettenbestand, Briefe, FDC sowie etwas Serbien, Bosnien und Montenegro etc. Eine Besichtigung dieser tollen Sammlung wird
empfohlen, Mi. über 8000,- EUR

1000,—
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7289 1946-55, 26 Belege aus einer alten Sammlung, dabei Bedarfspost, aber auch gute Satzbriefe und FDC’s , u.a. 693-695 und etwas Triest, ansehen! 100,—
7290 ANSICHTSKARTEN, ca. 1968-1990, Partie von ca. 240 verschiedenen color Karten, dabei alleine ca. 160 gelaufene Karten u.a. Rab, Bled, Piran, Budva, Ulcinj, Trogir,

Zadar, etc., sicherlich interessant, da das ein oder andere  nicht mehr in dieser Form exsistiert
40,—

7291P 1941-1995, fünfbändige spezialisierte Vordrucksammlung ab MiNr. 1, im wesentlichen komplett inkl. 24/38** sign. Gilbert, KB 39/40**,
weiterhin diverse Typen, Kehrdrucke, Plattenfehler sowie Sturmdivision MiNr. 170/72 ** gepr. Rommerskirchen BPP und Blockausgabe Bl.8
mit FA Zrinjscak (1992) echt und postfrisch mit den Maßen 212,8x127,7 mm - der Bl. ist somit zu klein, selten!!!

**/* 800,—

7292 1941/ca. 1995, */** und gest. Sammlung in diversen Einsteck- bzw. Vordruckalben, dabei 1941/1945 ohne Sturmdivisions-Block überkpl.,
Mi. 24/38 postfr. und Attest Fleck, zahlreichen Kleinbogen, FDC, Besonderheiten wie Stecherzeichen, Zähnungen etc, dazu reichhaltiges Du-
blettenmaterial. Eine sehr schöne Sammlung dieses beliebten Sammelgebietes, Mi. ca. 3000,- EUR (Komplettfotos im Internet!)

500,—

7293 1943-1995, inhaltsreiche 2-bändige Sammlung mit vielen besseren Ausgaben und Blocks, u.a. Mi.Nr. 257-266, 268-276, Block 5, Sport I-V komplett, Europa 1960
postfrisch, etc., dazu einige Kleinbogen sowie diverse Belege, Mi. 2.200,- EURO

**/*/ 250,—

7294 1975/83, postfrische Sammlung Kleinbogen im Blankoalbum, dabei viel Europa Union und auch bessere wie Mi. 655/57 und 734, Mi. ca. 1900,— ** 200,—
7295 1966-1982, komplette doppelt geführte postfrische Sammlung mit allen Blocks, Mi. 850,- ** 120,—
7296 MAXIMUMKARTEN: 1978-1987, Nr. 4-75 komplette Sammlung sauber im Spezialalbum u. in Orginalumschlägen mit u.a. MiNr. 734, günstiger Start unter Postabga-

bepreis, dieser alleine schon 280 Franken
100,—

7297 1969-1982, Viererblöcke, herrliche u. zu 90 % kpl. Sammlung von 264 sauber zentr. gest. Viererblöcken aus Versandstellenbezug, alleine der ehemalige Postpreis
schon ca. 1000,- Sfr.

100,—

7298 1980/98, Sammlung von über 250 Maximumkarten in 4 Kobra Alben, augenscheinlich weitestgehend komplett, hoher Anschaffungspreis 80,—
7299 1966/80, gestempelte und ab 1972 zusätzlich postfrische Sammlung auf selbstgestalteten Blättern in 3 Ordnern, mit wenigen Ausnahmen komplett und zusätzlich

einige Briefe, Mi. über 500,—
/**/ 75,—

7300 1974/89 Sammlung von 120 sauberen Schmuck FDC’s bzw. Ganzsachen u. Maximumkarten, dabei einige FDC’s im Viererblock u.a. Krönungsmantel, Gemälde etc.,
einige hundert Franken Einstandspreis, alles tadellos

50,—

7301 MAXIMUMKARTEN: 1978-1983, Nr. 4-42 komplette Sammlung in Orginalumschlägen mit u.a. MiNr. 734, günstiger Start unter Postabgabepreis, dieser alleine
schon 160 Franken

40,—

7302 MAXIMUMKARTEN: 1978-1982, Nr. 4-34 komplette Sammlung in Orginalumschlägen mit u.a. MiNr. 734, günstiger Start unter Postabgabepreis, dieser alleine
schon 130 Franken

35,—

7303 MAXIMUMKARTEN: 1978-1982, Nr. 6-32 komplette Sammlung in Orginalumschlägen mit u.a. MiNr. 734, günstiger Start unter Postabgabepreis, dieser alleine
schon 115Franken

30,—

7304 MAXIMUMKARTEN: 1978-1982, Nr. 4-32 komplette Sammlung in Orginalumschlägen mit u.a. MiNr. 734, günstiger Start unter Postabgabepreis, dieser alleine
schon 121Franken

30,—

7305 1948/78, gestempelte Sammlung auf selbstgestalteten Blättern in 3 Ordnern, ab 1968 komplett in postfrisch und zusätzlich gestempelt, Mi. über 400,— /**/ 80,—

7306 1863/1966, saubere überwiegend gest. Sammlung a. selbstgestalteten Albumseiten, dabei u.a. Mi. 2 (4), 3a/b, 4/9a+b, 11/13, 50/51, 199/213, 214/15, 237/53,
301/19, P1/9, ab 1946 offensichtlich kpl. (Komplettfotos im Internet!)

150,—

7307 1971-1976, postfrische komplette Teilsammlung auf KABE Falzlosblättern ** 30,—

7308 1885/68, */**/o Sammlung, sauber untergebracht im selbstgestalteten Bernina-Album, dabei viele bessere Werte u.a. Mi. 11/21a,b, 27/32,
45, 163, Bl.1, 247/56, Bl.2, 394/96, Bl.3A/B, 451/54A+B, 429/40 etc., dazu Portomarken u.a. mit P25/26, P39, P40/57 sowie einigen Kleinbo-
gen. Insgesamt eine schöne u. empfehlenswerte Sammlung, Mi. über 5500,-

600,—

7309 1976-1995, sauberer postfr. Bestand von 39 versch. Blockausgaben aus ex Bl. 5-67, Postpreis ca.  640,- Franc, Mi.  ca. 360,- ** 80,—

7310P 1852/ 1957 (ca.), ausbaufähige überwiegend gest. Sammlung a. alten Schaubekseiten mit besseren Werten, dabei u.a. Mi. 1/6 spezialisiert
nach Farben gesammelt mit u.a. Mi1 (5), 2 (4), 3 (3), 4 (3), 5 (4), weiterhin Mi. 7/12, 13/18, P1/2, guten „Vor het Kind“ - Sätzen, Olympiade
1928, Mi. 243/44 ungebr. u. gest. (2), 249/52, 262/65, 552/57, 672/76 etc., dazu diverse Werte niederl. Kolonien u.a. mit NL-Indien Mi. 1 (2),
insgesamt sauberes Material mit einem KW von ca. 3000,- EUR

350,—

7311 1961/1964, kleiner postfrischer Pracht-Engrosposten per 10, nur komplette Ausgaben, dabei 760/74, 767/771 und 785/789, ca. 540,- ** 100,—
7312 NIEDERLANDE 1852/2002, gest. Sammlung in 3 Leuchtturmvordruckalben, sehr gut besammelt, im klassischen Bereich mit guten Werten,

dabei u.a. 1/6, 13/18, 19/29, ab ca. 1927 bis auf Mi. 580/81 in den Hauptnummern kpl., einige wenige Werte auch */** vorhanden, dazu Por-
to- u. Dienstmarken, Zusammendruck, Markenheftchen, Amphilex 67-Kleinbogensatz usw. , Mi. ca. 4500,- EUR

700,—

7313 Ausgabe 1928 mit Zähnung E, bis auf 8 C. und 9 C. jeweils 95x in postfrischer Prachterhaltung, alles in Bogenteilen, ca. 780,- ex69/79E(
95)  **

100,—

7314 50 C. und 20 C. Portomarken mit Zähnung E, dazu 1 C., 2 1/2 C, 4 C., 5 C. und 10 C. der Ausgabe davor (Zähnung E), jeweils 95x in postfrischer Prachterhaltung, alles
in Bogenteilen, ca. 360,-

59/60E,u.a.
(95)  **

50,—

7315 Sammlung Antillen zwischen Anguilla - Trinidad mit dem Schwerpunkt zwischen 1970/85, aber auch frühen Werten, auch geschnittene Werte und kplt. Bogen vor-
handen, interessante und reichhaltige Sammlung dieses beliebten Gebietes

200,—
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7805      180,—  7329      500,—   6897     1500,—   

7245      150,—  7371     2200,—   7571      200,—  

7784      100,—7372       50,—   7526      135,—   

7310      350,—7898       60,—  7630      150,—   7825      125,—       

7786      180,—

7572      375,—

7788      150,—
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7316 1945/95, saubere gest. und zusätzlich postfr. Sammlung in Einsteckalben, in beiden Erhaltungen kpl. mit Markenheftchen, Dienstmarken und reichhaltig Dubletten,
schönes Angebot.

200,—

7317 1855-1998, gemischt geführte Sammlung mit zahlreichen mittleren Ausgaben und Blocks, die Erhaltung ist am Anfang etwas unterschiedlich, in weiten Strecken
dann überw. Pracht, bitte ansehen!

**/*/ 200,—

7318 1 Kr. bis 2 Kr. Freimarkenausgaben, 3 Werte jeweils per 120 in postfrischer Prachterhaltung, meist in Bogenteilen, 396,- 191/93(12
0)  **

50,—

7319 1968/97, postfrische und zusätzlich gestempelte Sammlung in 2 E-Büchern, teils auch etwas Material vor 1968 beginnend ca. ab Mi. 300, alles sauber aus Aboliefe-
rung, Mi. über 1300,—

**/*/ 150,—

7320 1850-1987, sammlungsartiger vorwiegend gestempelter Bestand im Einsteckbuch mit Schwerpunkt nach 1945, dazu ca. 90 moderne Briefe (70er- und 80er Jahre)
aus eigener Korrespondenz, bitte ansehen!

**/*/ 75,—

7321 1900: 10 Para a 5 H a. Weihnachtskarten aus Bethlehem (gest. Jerusalem 25.12.) unterfrankiert und in Österreich mit Nr. 72 als Portomarke verwendet nachfrankiert
nach Bayern, kurioser und sehr seltener Beleg

32 100,—

7322 1918/ca. 1995, umfangreiche gest., teils nach Papierarten bzw. Zähnungsvarianten spezialisierte Sammlung. Enthalten sind neben guten
Vorkriegsausgaben und Blocks auch alle „Groszy“-Aufdrucke ex Mi. A564/667 mit beiden Blockausgaben, dazu Einzelmarken mit Zierfeld
und Portomarken wobei sämtliche bessere Ausgaben gepr. Krawczyk sind. Dazu gibt es Dubletten, eine postfr. Teilsammlung, Bogenware
und Kleinbögen, geschnittene Ausgaben, Dienst- u. Portomarken, Ausgaben d. Nebengebiete Danzig und zahlreiche Briefe. Eine beachtens-
werte Sammlung mit sehr hohem KW, die in dieser Reichhaltigkeit selten einmal geschlossen angeboten wird. (Komplettfotos im Internet!)

1500,—

7323 1918-1951, saubere Sammlung auf selbstgestalteten Blättern, ab ca. 1930 besser besetzt, dabei Challenge 1934 gest., Gordon-Bennett, 4 Blockausgaben 1937,
Kulturblock, Dienstmarken, etc., nichts gerechnet, hoher Katalogwert

200,—

7324 Bogensammlung mit Ausgaben der Jahre 1985/89, insgesamt 40 gest. Bögen mit Sonderausgaben, dabei auch Zusammendrucke, hoher KW 60,—
7325 1938, 20 Jahre Republik, Gedenk-Faltblatt mit Satz u. Block, Ersttags-SStpl., tadellose Erhaltung 50,—

7326 1853-1957, gestempelte Sammlung auf KABE-Vordruckblättern, dabei u.a. MiNr. 96-108, 553-58 u. ab dem Jahr 1933 ohne Blockausg. in den Hauptnr. komplett,
Mi. ca. 1600,-

300,—

7327 1940, 100 J. Briefmarken-Blockausgabe, tadellos ungebraucht Bl.3  * 30,—

7328 Lot von 20 Viererstreifen aus Markenheftchen Nr.1 mit Blumenmotiv, dabei Acoren MiNr. 345-348 (10mal) u. Madeira MiNr. 73-76 (10mal), ideal für Zusammen-
drucke, tadellos, Mi. ca. 140,-

FDC Gebot

7329P 1877-1980, reichhaltige San Marinosammlung in gut erhal. Leuchturm-SF-Album. Der Hauptwert liegt in den klassischen Ausgaben, etwas
spezialisiert. Spitzenwert MiNr.31, 1 Lira blau (* 1500,-) ohne Gummi gesichtet. Anfangs ungebraucht/gestempelt, spätere Jahre fast aus-
schließlich postfrisch. In Anbetracht der ungebrauchten Werte Ausruf unter 10 % Michel 2007.

**/*/ 500,—

7330 1975-1999 GRÖNLAND / FÄRÖER, moderner Bestand auf Schaubek-Vordruckblättern sowie in der Form den Jahrbüchern, dabei Färöer (1986 und 1988-1999) und
Grönland (1988-1999), im Anhang diverse Markenheftchen, FDC etc., der Einlieferer hat errechnet einen Katalogwert von ca. 1.700,- Euro (Grönland 910,- und
Färöer 795,-)

** 230,—

7331 1939-1965, postfr. Sammlung im Lindner Falzlosalbum, ab 1959 gut besetzt inkl. zahlr. Markenheftchenblätter, nichts gerechnet ** 100,—
7332 1855/1923, saubere gest. Sammlung a. alten Schaubekblättern, dabei bessere Werte wie Mi. 2a, 7, 10/11, 14, 15/16, etc, nachfolgend recht gut besetzt incl. Dienst-

marken
50,—

7333 1850/1992, saubere u. gepflegte gest. Kollektion im KABE-Vordruckalbum ab RAYON I, dabei klar gest. Kabinettwerte sitzende Helvetia, 1
Fr. Faserpapier (jedoch ungepr. u. deshalb nicht mitbewertet), stehende Helvetia mit besseren Zähnungen wie 62B, 77C, 80C/D etc, die
nachfolgenden Ausgaben bis auf wenige Werte nahezu kpl. mit u.a. bis auf Block 5 allen Blockausgaben incl. tadellosem Block 1, selbstver-
ständlich ist auch ein tadelloser Pax-Satz enthalten, dazu Portomarken, einige Zusammendrucke, Papierbesonderheiten u. UNO Genf, Mi.
ca. 12.000,- EUR (Komplettfotos im Internet!)

1000,—

7334 1843-1978, vorwiegend sauber gestempelte Sammlung im Leuchtturm-Vordruckalbum, beginnend mit relativ gut bestücktem Klassikteil
(Zürich-Kantonmarke, Rayon-Post, Strubli und Sitzende Helvetia). Die Qualität der klassischen Marken ist wie üblich etwas unterschiedlich,
über weite Strecken dann Pracht. Neben den vielen Block-Ausgaben (6, 10, 11 (2x), 15 etc.) sind alle Juventute-Augaben sowie auch diverse
Belege vorhanden (u.a. 2x Segelflugpost 1935). Insgesamt ein günstiges Objekt mit einem Katalogwert von ca. 10.000,- Euro

*/ 700,—

7335 1862-1944: Reichhaltige Sammlung auf Vordruckblättern gesammelt mit u.a. vielen besseren Pro Juventute. Unberechnet! 400,—
7336 1854-1974, herrlicher u. überwiegend gest. Teilsammlung mit einigen besseren Werten u. kpl. Ausgaben u.a. Bl. 8 ungebr. sowie reichhaltig Dienst, Ämter u. etwas

frühes Liechtenstein im Einsteckbuch, Mi. ca. 3000,- Euro
/* 300,—

7337 Schweiz/Liechtenstein, kpl. postfr. Sammlung der Jahre 1980/90 in 2 Einsteckalben, dabei auch einige ältere Werte, inkl. Markenheftchen, Blockausgaben etc., dazu
gibt es eine Sammlung FDC’s aus dem gleichen Zeitraum, alles tadellos aus Abo-Bezug.

200,—

7338 1913-1988: Pro Juventute gestempelt komplett im liebevoll selbstgestalteten Album, mit zusätzlich etlichen FDC. Michel mindestens 1500,— / 200,—
7339 1967/90; gestempelte, teils spezialisierte Sammlung im grünen Leuchtturm Falzlosalbum mit Schuber; über weite Strecken komplett und mit Papier- und Zähnungs-

varianten, Einzelmarken aus Heftchen sowie Heftchenblätter, Rollenmarken, Kleinbogen, usw.; dazu Automatenmarken, einige FDC und MH (letztere auch postfrisch)
/**/ 150,—

7340 Flugpost 1924-1939, 12 Flugbelege mit teils besseren Frankaturen und meist Sonderflüge 150,—
7341 Pro Juventute 1915/26, Sammlung über 12 Jahre in allerfeinster Erhaltung, exzellent gestempelt (800) ex

128/221
140,—

7342 1970/84, Karton mit über 120 FDCs dieses Zeitraumes, dabei sehr viele verschiedene Pro Aero-Flüge mit entsprechenden Luftpoststempel, 10 LEMANEX-, 20 NABA-
sowie 15 Gotthard-Bahn-Blocks. Wer modernes Material liebt, wird hierauf seine Kosten kommen, Lot mit Substanz u. hohem KW

75,—

7343 1937/99, überwiegend postfrische Sammlung Blocks mit u.a. Bl.7/8, 17, Aufstellung beiliegend; Mi. 290,- **/* 50,—
7344 1961-94: Sauber gestempelte Kabinettsammlung, gut besetzt mit bess. Serien, viel Zuschlag, aufgelockert durch einige Viererblocks, preiswert, Mi. 450.- 50,—
7345 1960-1963, postfrische Partie mit u.a. allen „Juventute- & Patria-Ausgaben“ inkl. Block 17 und 18 (dabei viele Rand- bzw. Eckrandstücke), im Anhang noch einige

Schweizer Ämter, sehr sauber und übersichtlich auf 4 Steckkarten, Luxus, günstig! Mi. 127,-
** Gebot

7346 1945-1986, Schaubekvordruckschwarte mit einer sauber geführten gestempelten Sammlung, ab 1954 im wesentlichen (ohne Bl. 13-18) komplett, ab ca. 1980 teils
sehr saubere Tagesstempel, nichts gerechnet

150,—
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7347 1948/54, kpl. postfr. Sammlung im Steckbuch mit allen Spitzenausgaben wie Block 1 A/B, Block 2, 104a sowie Zwangszuschlagsportomar-
ken 1, 3 etc., dazu Jugoslawien Ausgaben für Istrien, alles tadellos postfr. und ohne jeglichen Ausfall, Qualitätsobjekt! Der Sammlung liegen
2 Atteste bei. (Komplettfotos im Internet!)

400,—

7348 1948-1954, reichhaltige Sammlung ab Mi. 1 I-III im KABE-Vordruck, dabei u.a. Bl. 1 A */B**, Bl. 1 A/B gest., Bl. 2** und o, Zwangszuschlagsmarken Nr. 5 DD Vierer-
block mit FA, Zwangszuschlagporto Nr. 3, etc.

/**/* 250,—

7349 1960-1979, augenscheinlich in den Hauptnr. kpl. postfr. Sammlung auf sehr sauberen selbstgestalteten Albumseiten, enthalten sind u.a. die gez. Block- u. gesuchten
Motivausgaben, etc.,  Mi. ca. 2000,- Euro

** 180,—

7350 1851/ca. 1940, gest. Sammlung im Schaubek-Goldschnitt-Album, streckenweise recht lückenhaft, Hauptwert liegt bei den ersten Ausgaben, dabei u.a. 1a bestens
gepr. Richter,7, 8/13, 15/20, 159/61, 261/65, 403/10 etc., dazu nochmals kpl. Text mit diversen Marken u. Sätzen,. Hier sollte wohl einmal eine Sammlung entste-
hen, jedoch nicht uninteressant !

70,—

7351 UNO Wien und Flaggen 1979/88; postfrische Sammlung inklusive aller dazugehörigen Flaggen-Kleinbogen im Lindner Falzlosalbum mit Schuber; saubere Sammlung ** 80,—
7352 Umfangreicher postfr. Doublettenbestand Genf, Wien und New York im Steckbuch, ab d. ersten Ausgaben, sehr sortenreich (alter Ausruf 50,-) ** Gebot
7353 Postfrischer Bestand UNO New York, Genf und Wien, ca. 120 Kleinbögen, überwiegend Flaggen sowie einige Ganzsachen und Aerogramme (alter Ausruf 40,-) ** Gebot

7354 Alle 3 Ämter 1951-2005, dabei Genf & Wien jeweils ab Beginn komplett in 2 neuwertigen Lindner-Vordruckalben, dazu N. York inkl. Block 1
(bis auf 2 moderne Ausgaben) ebenso nach Vordruck praktisch komplett, im Anhang zahlreiche Dubletten sowie als Zugabe etwas DDR
etc., sehr hoher Einstandspreis!

500,—

7355 1951-1988, UNO-New York/Genf/Wien, nach 3 bändigen amerikanischem Vordruck überkomplette postfrische Sammlung, dabei Block 1, UNTEA, etc., ab 1972 Ge-
denkblätter, teils aufgelockert mit FDC’s, zahlr. Kleinbogen sowie frühe Ganzsachen und Umschläge, nichts gerechnet

**/ 150,—

7356 Sauber gest. Kabinettsammlung, beide Gebiete von Anfang bis Ende 1994 kpl. in bester Erhaltung mit Versandstellenstempel, Mi. über 600,- 100,—

7357 Sammlung MH1 - Welt Ägypten kpl. UNO NEW YORK/GENF/WIEN, postfrisch im Album 100,—

7358 1979 - 1994: Postfr. Kabinett-Sammlung, aus Abo gesammelt und offenbar überkpl., dabei Menschenrecht und gefährdete Tiere mit versch. Randzudrucken in kpl.
Bögen, etc., schöne Kollektion, Mi. 420,-

** 80,—

7359 1979/86; komplette gestempelte Sammlung im Leuchtturm Falzlosalbum mit Schuber; dabei zusätzlich Ganzsachen und ca. 90 Ausstellungs-Sonderkarten; günstig / 80,—
7360 1979/89, komplette postfrische und teils auch gestempelte Sammlung im E-Buch mit zusätzlich etwas Dubletten sowie UNO Genf bzw. New York (mit Flaggenbo-

gen), etc., Mi. n.A.d.E. ca. 700,—
**/ / 50,—

7361 1942/90, kpl. gest. Qualitätssammlung mit allen Spitzenwerten wie Mi. 147/48, 161/62, 185/86, Bl.1 etc. im KABE-Vordruckalbum (Kom-
plettfotos im Internet!)

350,—

7362 Vatikan, postfr. Sammlung im neuwertigen Leuchtturm-Falzlos-Album (1852/1983), Sammlung beginnt ab 1946, dabei auch bessere Ausgaben, u.a. Bl.1, jedoch
nicht kpl., dazu ein Album mit FDC’s ab 1953, alles in tadelloser Erhaltung

150,—

7363 1980-95, Kpl. postfrische Slg. (Bl. 14 fehlt) im neuwertigen Lindner-Falzlosalbum ** 60,—
7364 1929-79, postfr. Slg. anfangs wenig Lückenhaft, ab 1959 Kpl. im Lindner Falzlosalbum ** 45,—

7365 1935-2000, zwei bändige postfrische Sammlung ab MiNr. 129/32 und ab 1960 inkl. Nr. 179/93, Block 1, bis ca. 1990 augenscheinlich kpl.,
später fast kpl., fast alle Ausgaben auf Lindner T Vordruck, hoher Katalogwert

** 350,—

7366 1974-2000, weitestgehend komplette (MiNr. 1-531 kpl.) postfrische Prachtsammlung, Mi. ca. 950,- ** 200,—

7367 Kleines Steckbuch (16 Seiten) mit vorwiegend postfr. Material aus Ghana, aber auch anderen Staaten, der Einlieferer hat einen Katalogwert von ca. 400,- Euro
errechnet

**/ 35,—

7368 MOCAMBIQUE, 1962-1991, postfrischer Bestand mit 16 kompletten Motivsätzen u. einer Blockausgabe, dabei Katzen, Hunde, Meeres, -tiere, -pflanzen, etc., nichts
gerechnet

** 30,—

7369 UAR1958-1967, saubere selbstgestaltete postfrische Sammlung, dabei Ägypten MiNr. 1-344 kpl. und Palästina MiNr. 1-79 kpl., nichts gerechnet ** 100,—

7370 Vereinigte arabische Emirate, ca. 1969/72, Sammlung von 27 Blocks und 2 großformatigen Marken je auf Goldfolie, tadellose Erhaltung, dabei viel Raumfahrt u.a.
Apollo etc., sehr hoher KW

150,—

7371P 1975/90, reichhaltige postfr. , nahezu kpl. Sammlung im selbstgestalteten Album/ bzw. Einsteckbuch , enthalten sind die gesuchten Block-
ausgaben Mi. 11/21, dazu auch einige ältere Werte, Markenheftchen, GS, Maximumkarten etc. Alles aus Abo-Bezug und in tadelloser Quali-
tät, hoher KW - besichtigen ! (Komplettfotos im Internet!)

2200,—

7372P 1931, 31.5., Erstflug Peking-Berlin, Einschreiben-Vordruckbrief aus Shanghai mit rückseitiger Frankatur und allen Stempeln nach Berlin, dekorativ! 50,—

7373 Lot mit 54 überwiegend gest. Werten, dabei gute mittlere Werte, u.a. 25, 26, 40, 45a/b, 48Ib, 50II, 54II, 70, 87, Stempelmarken 1/2, 8 etc., Mi. über 1000,- 120,—

7374 1963/77, postfr. Sammlung a. Borek bzw. Leuchtturm-Seiten, bis auf wenige Ausgaben kpl. 30,—

7375 1959-1967, nach amerikanischem Vordruck „White Ace“ ab MiNr. 1-329 komplette postfrische Sammlung inkl. Kleinb. 185/87, Block 1-29, Portomarken, geschn.
Ausgaben, etc., nichts gerechnet

** 200,—

7376 1956 - 1972, Sammlung auf Vordrucktexten mit Briefen. Schöner Grundstock. **/ 100,—
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7377 1959-1966, selbstgestaltete postfrische Sammlung MiNr. 1-329 kpl., inkl. MiNr. 49/53, Portomarken, diverse Zwischensteegpaare, geschnittene Werte u. Mo-
tiv-Ausg., etc., nichts gerechnet

** 120,—

7378 Indische Feudal- u. Vertragsstaaten und Nepal, Lot von 180 verschiedenen Werten */o, bunter und interessanter Posten für den Spezialisten 50,—

7379 1971/89, 7 Ministergaben mit Marken, Block-  u. Motivausg., überreicht durch den Postminister, reiner Michel Markenwert 200,-Euro ** 100,—

7380 1948-1970, 6 bändige umfassende saubere Sammlung, dabei eine 2 bändige */** fast kpl. Sammlung 1949-1970 mit TAB u.a. MiNr. 14*,
15/16**, Bl. 1**, 18**, 22/29** u. ab Nr. 32 augenscheinlich komplett inkl. Kleinb. Nr. 286, zusätzlich Viererbl. mit Pl.-Nr. aus 1960-1970 so-
wie FDC’s (in 2 Bänden), zahlreiche Ganzsachen (in 2 Bänden), etc., hoher Katalogwert

**/*/ 800,—

7381 1954-1983, gepflegte postfrische Qualitätssammlung und zu 98 % komplett inkl. TAB-Anhängsel und Block 3 auf KABE Falzlosblättern, alleine nur der Falzlosvor-
druck (1960-1995 kpl.)  inkl. 2 Schraubbindern, Neupreis über 400,- Euro

200,—

7382 1949/ca. 1995, anfänglich gest., später dann nur noch ausnahmslos postfr. Sammlung mit TAB, über weite Strecken kpl. und mit Blockausgaben, alles in 2 Einstek-
kalben, hoher KW

150,—

7383 1951-1980 (ca.), überwiegend gestempelte Sammlung mit einigen frühen postfrischen Ausgaben (teils Falz im Tab) sowie rund 80 Blanko-FDC der 60iger Jahre, lose
bzw. in zwei Einsteckbüchern, bitte selbst kalkulieren

/**/ 95,—

7384 ISRAEL 1948-1999, gepflegte Sammlung mit TAB ab Mi.-Nr. 10-14*, 33-38 unbewertet, Bl. 3 gest., die Jahre 1954-1999 sind ** mit TAB im
wesentlichen kpl., zusätzlich einige Kleinbogen u.a. KB Nr. 286 sowie ATM, etc., bis 1969 auf Falzlosvordruck, Mi. ca. 2600,- Euro

**/* 400,—

7385 JEMEN-Nord/YAR, 1937-1964, saubere selbstgestaltete postfrische Sammlung mit einigen besseren Satz- u. Blockausgaben u.a. MiNr. 21/26 (Eckrand), 196/7 B,
200/04 B, Block 1-7, 21, Mi. ca. 1150,-

** 250,—

7386 Interessante Zusammenstellung mit 15 losen Marken, 11 Briefstücken und 7 Belegen (inkl. Vorläufer-GSK), meist saubere Stempelabschläge und einige mittlere Wer-
te, recht hoher Katalogwert!

/ / 100,—

7387 1958/78, postfr. Qualitätssammlung im Einsteckbuch, dabei zahlreiche bessere u. kaum zu beschaffende Ausgaben wie Mi. 215/33, 285/92, teils in waager. Paaren
bzw. in Zusammendruckkombinationen gesammelt, beachtlicher KW (Komplettfotos im Internet!)

250,—

7388 1974-1992, (ca.), randvolles 16 Seiten Einsteckbuch mit ca. 90 Block- bzw. Kleinbogenausgaben (nach beil. Liste aus Bl. 8-219), kaum Markenmaterial, dabei schöne
Motive wie Zeppelin, Sport, Auto, Frösche, etc., fast nichts doppelt, einige hundert Euro Katalogwert

50,—

7389 1977 UPU und Weltfernmeldetag, kpl. Garnitur von 8 gez. Blockausgaben, tadellos postfrisch, Mi. 132,- Euro ** 25,—

7390 1956-1967, saubere selbstgestaltete postfrische Sammlung dabei MiNr. 408-594 kpl. sowie Königreich MiNr. 1-29 kpl., nichts gerechnet ** 100,—

7391 1977-1990, gest. Sammlung bestehend aus ca. 30 kpl. Satz- und 14 Blockausgaben, 16 Kleinbogen, Zusammendr., etc., dabei u.a. Motive wie Verkehr und Tiere z.B.
Vögel MiNr. 879-900, etc., hoher Katalogwert

80,—

7392 1900-1986, ca, teils chronologisch sortierter gest. Bestand von ca. 1250 Werten, davon 550 Sondermarken, Schwerpunkt ab ca. 1980, fast jeder Wert 10 mal vor-
handen, dabei Wz.- u. Zähnungsvarianten, hoher Katalogwert, nichts gerechnet

40,—

7393 Steckbuch mit postfr. Doublettenbestand, ab d. ersten Ausgaben, dabei viele Viererblöcke, einige ältere mit Stockflecken, Katalogwert über 1300,00 MiA (alter
Ausruf 100,-)

** Gebot

7394 Lot mit über 90 gest. Werten ex Michel 1/130, meist Kamelreiter, dabei auch einige 4er-Blocks, Dienst- u. Armeepostmarken, dazu ein seltenes Souvernier-Büchlein d.
Postkongresses in Kairo 1934 mit diversen ungebr. Marken u. Sätzen, interessantes Los.

80,—

7395 1948-1990, umfangreicher gestempelter Dublettenbestand mit ca. 1400 Werten ab MiNr. 1, teils nach Zähnungen, Wasserzeichen, etc. vorbestimmt, enthalten sind
zahlr. Dollarwerte inkl. 5$ und 10$ Werte, meist nur Freimarken, sicherlich enormer Katalogwert

70,—

7396 1958-1964, saubere selbstgestaltete postfrische Sammlung u.a. MiNr. ex VI bis V101 (ca. 90 versch. Werte), darunter Block VI, nichts gerechnet ** 100,—

7397 1957-1967, nach amerikanischem Vordruck „White Ace“ ab MiNr. 226-631 überkomplette postfrische Sammlung inkl. Bl. 5a/b, Kleinb. 335/38; 385/406, Portomar-
ken, geschnittene Ausgaben sowie im Anschluss eine kl. gest. Sammlung Sierra Leone mit teils besseren Werten, nichts gerechnet

** 150,—

7398 1956-1967, saubere selbstgestaltete postfrische Sammlung dabei MiNr. 443-691 kpl. inkl. 489/91, nichts gerechnet ** 100,—

7399 JAHRBÜCHER „Standard“, 1981-2005, komplette Sammlung von 25 Jahrbüchern, inkl. dem gesuchten Jahr 1988, enormer Einstandspreis JB  ** 400,—

7400 1970-1986, Lot 45 FDC’s aus MiNr. 356/7 bis 599, dabei einige Schmuck-Satz-FDC’s Pflanzen und Tiere, nichts gerechnet 30,—

7401 1882-1993, Sammlung in 5 Alben davon 4 Vordruckalben. Bis ca. 1956 gemischt gesammelt, danach postfrisch mit Kleinbögen und auch
Markenheftchen. Alleine für über $ 850,- Frankatur. Saubere Sammlung mit Chancen.

**/*/ 500,—
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7402 1938-1974, nach 2 bändigen amerikanischem Vordruck „White Ace“ ab MiNr. 410/41 (Mi. 200,-) inkl. H.-Bl. u. Rollenmarken, 650/75 (Mi. 120,-), augenscheinlich
überkomplette postfrische Sammlung inkl. zahlr. Zdr. -Viererblöcke, ferner eine postfr. Sammlung 1960/66 mit über 100 versch. Platten Nr. in 4er Blöcken, nicht
alltägliches Objekt!

** 200,—

7403 1961-1973, Partie von 37 postfrischen Originalbogen und zusätzlich ein kl. Bestand Bogenteile aus MiNr. 816-1124 u.a. Nr. 916, 917, 944, 1017/20, 1043,
1046/47, alleine der reine Markenwert ohne ZIP/Mail/Pl.-Nr. schon ca. 900,- Euro, Nominalwert ca. 190,- US Dollar

** 150,—

7404 TELEFONKARTEN,  $ 5,25, Ellis Island Serie 1-4, je originalverpackt (je 20 Stück) wie ausgeliefert, Abgabepreis $ 420,-, schöne Motive 120,—
7405 KILOWARE, ca. 2 kg, papierfreier loser Bestand im gr. gelben Postkarton, schätzungsweise 30.000 gest. Werte, Fundgrube, bitte besichtigen! 100,—
7406 1945-1990, (ca.), Bestand von ca. 500 Briefen u. Karten, dabei u.a. Ganzsachen, reichlich Schmuck-FDC’s ab den 60er Jahren u.a. 200 J. Amerika Bl. 12-14, Bedarfs-

post inkl. zahlr. Postkarten, etc.
80,—

7407 ANSICHTSKARTEN, ca. 1965-1998, ca. 320 color Karten u.a. Chicago, Las Vegas, NY, Boston, Washington, etc., rund 2/3 der Karten sind gebraucht u. 1/3 sehr kl. Kar-
ten, vereinzelt s/w, abwechslungsreiche Fundgrube

50,—

7408 Alter Dublettenbestand auf Steckseiten und in 2 Steckbüchern, dabei sehr viele Vorausentwertungen, Kanalzone etc. Gebot

7409 DDR-KALTER KRIEG, 1947-1989, Sammlerbestand von 21 interessanten Werken, dabei u.a. „Deutsche Verfassungspläne“ (1947), Die Verfassung der DDR
(1949 und 1968)), „Manifest der Kommunistischen Partei“ (1967), „Das Netz der Kommunistischen Frontorganisation“ (1955), „Der Fall Dietz...“, „Die Zivil-
verteidigung“ (441 S. Kopie) ferner reichlich bebilderte Werke wie „... ins eigne Gesicht (ca. 1960), “Ost Berlin, Zentrum des Militarismus", Hitler marschiert in
der Sowjetzone" (ca. 1960), sehr gute Gesamterhaltung, eine genauere Aufstellung liegt bei (4 Seiten)

100,—

7410 SOWJETUNION, 1946-1972, passend zum Anlass des 90. Jahrestag der russ. Oktober-Revolution 1917, bieten wir Ihnen einen Sammlerbestand von 14 in-
teressanten Werken an, dabei u.a. „Die Sowjet-Republiken“ (1946), Direktiven zum Fünfjahresplan..." (1971), „UDSSR-GESTERN/HEUTE/MORGEN“ (1970),
„Die Sowjetunion und China“ (1971), „UdSSR-Jahrbuch 1973", “Warten aufs letzte Gefecht, reichlich illustriert (207 S.) sowie kl. Kunstdruckmappe mit 16
Repro-Lithographien des 19. Jh., gute Gesamterhaltung, eine genauere Aufstellung liegt bei (2 Seiten)

50,—

7411 Ramjoie: Die Abstempelungen der deutschen Geldscheine in Ost-Belgien, Ausg. 1973, 108 S., gute Erh. 20,—

7412 FRANKFURT,1899, Gruss aus ..., color Karte mit u.a. Abb. Goethe Denkmal, gelaufen, tadellos Gebot
7413 FRANKFURT,1899, color Karte mit Abb. Eiserner Steg und Dom, gelaufen, tadellos Gebot
7414 FRANKREICH, I. WK, ungebrauchte farbige Briefmarken Juxkarte, Erh. I-II Gebot
7415 6050 OFFFENBACH a.M., 1908, s/w Ansichtskarte „Offenbacher Lederwaren“, nach Holland gelaufen, übl. Altersflecken sonst tadellos Gebot
7416 LEPORELLO, Sammlung von ca. 70 alten Leporellos bzw. Photobildern aus Deutschland u. Europa, ansehen lohnt sich sicherlich 80,—
7417 GENERAL V. EMMICH, ca. 1910, einfarbige ungebrauchte Fotokarte, NPG Nr. 4921, tadellos Gebot
7418 GENERAL D’ELSA/PHILIPP SCHEIDEMANN Ministerpräsident, ca. 1910, einfarbige ungebrauchte Fotokarten, NPG Nr. 6574 und 5099 je mit kl. Mängeln Gebot
7419 Kunstwart-Bildkarte um 1910 „Der adlige Pudel“, Nr. 203 sign. R. Hille, Verlag G.D.W. Callwey/München, tadellos ungebraucht Gebot

7420P 9 Kr. altrosa gestempelt Kab   (200.-) 4a 70,—
7421 9 Kr. in b-Farbe gestempelt Lux., Mi. 120,— 20b 40,—
7422FP 9 Kr. dunkelbraun, ungebrauchtes und farbfrisches Prachtstück, laut Fotokurzbefund Stegmüller BBP oben mit kleiner heller Stelle, schönes Stück dieser

nicht häufigen Marke!  (700,-)
20c  * 170,—

7423P 18 Kr. dunkelgrün; sauber gestempelter Wert mit ca. 3mm Einriß und kleiner Zahnkerbe, bildseitig gute Wirkung; sign. Drahn; Mi. 1800,— 21b 280,—

7424 95 - Mülheim, klar u. zentrisch abgeschlagen a. 3 Kr. hellrot 18 Gebot

7425 „BUCHEN“, roter L1, Feuser 473-1, auf sauberer Faltbriefhülle nach Krautheim Gebot
7426 „OFFENBURG 14 Mrz. 1V.“, Ra2 nebst L1 „CHARGÉ“ auf doppelt verwendeter Faltbriefhülle (Faltspuren) nach Haslach und roter L2 „R.I. OFFENBURG“ sowie

„R.1. OFFENBURG“ auf zwei Briefen um 1832
Gebot

7427 „RIEDERN 8 JUL (1852)“, blauer K2 klar auf Dienstbrief nach Säckingen, vollst. Inhalt Gebot
7428 „SINZHEIM R2.“, roter L1 klar auf Vorphila-Faltbriefhülle nach Mannheim Gebot

7429P 6 Kr. blau, tieffarbiges, winzig berührtes Exemplar mit zentrischem roten Charge-K1 „BAHNHOF MÜNCHEN“, selten, gepr. Pfenninger, Sem Euro 350.- 10IIa 60,—
7430 1 Kr. hellgrün als ZuF auf 1 Kr. GSK mit klarem K1 „ERLANGEN“ nach Bamberg, kleine Mängel 22Ya, P2 20,—
7431FP 5 Pfg Wappen grauolivgrün, gestempeltes Prachtstück mit kleinen Einschränkungen, etwas höher doppelt signiert Dr. Helbig BPP - bildseitig feines Stück

dieser seltenen Marke, 900,-
38c 110,—

7432 80 Pf Luitpold in Type I als EF auf kpl. Auslands-Paketkarte in die Schweiz, leichte Spuren 85I 40,—
7433 2 Mk Ludwig III, ungezähntes Kabinettstück mit Bogenrand, postfrisch mit Fotobefund Helbig BPP: „...tadellos“, 120,- 105IU  ** 40,—
7434 5 Mark ungezähnt ** Oberrand, Befund Helbig BPP „postfrisch, tadellos“ 107IU  ** 42,—
7435 10 Mark grün in Type I ungebraucht, gepr. Helbig 132I  * 32,—
7436 10 Mark grün auf bläulichem Papier ungebraucht, gepr. Helbig 132Ia  * Gebot

7437 3 Mk und 5 Mk Dienstmarken auf 2 Kabinett-Briefstücken, signiert Infla Berlin (280,-) 60/61 60,—

7438 Reklame R18b, postfr. R18b  ** 15,—
7439 Reklame R19, postfr. R19  ** 15,—
7440 Reklame R20, postfr. R20  ** 15,—
7441 Reklame R21, postfr. R21  ** 15,—
7442 Reklame R22, postfr. R22  ** Gebot
7443 Reklame R23, unentwertet auf Briefstück R23 Gebot
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Liquidation
Die Lose der Liquidationsauktion (Lose 7409 - 8085) sollen möglichst vollständig verkauft werden, es sind
deshalb für Lose der Liquidationsauktion Untergebote bis 30 % unter Ausruf möglich — natürlich nur,
wenn kein höheres Gebot eingeht!
Für Lose, die gegen “Gebot” ausgerufen sind, ist das Mindestgebot 10 Euro!



7444 Reklame R26, von Bogenrand, ungebr. ohne Gummi R26  (*) Gebot
7445 Reklame R28a, postfr. R28a  ** 15,—
7446 Reklame R57, von Bayernrand, postfrisch R57  ** Gebot

7447P 1/2 S. schwarz a. mittelpreußischblau, Kabinettwert, sign. mit Fotobefund Carl H. Lange, neues Attest Dr. Mozek „...echt ... Die farbfrische, breitrandige Mar-
ke ist restauriert und weist einen leichten Querbug auf. Dennoch ein optisch ansprechendes Exemplar dieser Marke.“ (Mi. 800,-)

1a 200,—

7448P 1 1/2 Sch. schwarz auf gelb Kehrdruckpaar */** (1 Wert Falz) 3K  */** 90,—

7449 2 Sgr. Pferdchen, 4-seitig gleichm., gut gerandet, sauber gest., Prachtstück, sign., Mi. 320,- 2 100,—
7450P 3 Sgr. orangerot gestempelt Kab, gepr. W. Engel  (300.-) 3 110,—
7451P 1/3 Sgr. ungezähnt mit blauem Nummernstempel Kab (Mi. 400,-) 5 135,—
7452 1 Sgr. sämisch gestempelt Kab (70.-) 6a 25,—
7453 1 Sgr. mit seitenverkehrtem Wz. gestempelt Kab., gepr. Pirl (120.-) 6aY 40,—
7454 2 Silbergroschen auf blau Kab., gepr. Lange (70,-) 7a 25,—
7455P 1/2 Gr. schwarz auf grün, gestempeltes Kabinettstück  (300,-) 10A 110,—
7456P 1862: 1/2 Gr. Pferdchen a. grün, sauber gest. Kabinett-Briefstück, bestgepr. Pfenninger, Mi. 300,- 10A 100,—
7457 1 Sgr. geschnitten tadellos gestempeltes Kabinettstück (60,-) 11A 20,—
7458 2 Postquittungen der Herzoglich Braunschw.-Lüneb. Post, ausgestellt für einen „recommendierten“ Brief am 26.1847 mit Stempel: Post-Schein 1/2 Ggr. so-

wie für ein Paket am 2. März 1847 mit Stempel: H.D.S. - Portofrei (beide aus Schöppenstedt), tadellose Erhaltung!
20,—

7459FP 1/2 Sch. schwarz allseits breitrandig Luxus, FA Jakubek: „ECHT. Die Vorlage erfolgte in vorzüglichem Zustand.“ (750,—) 1 280,—
7460P 1 Sch. braun; sauber mit Strichstempel entwertetes Stück in tadelloser Erhaltung; breitrandig 2 40,—
7461 1 1/4 S. graugrün, breitrandiges Kabinettstück ohne Gummi (kleine Papieranhaftungen), Mi. 80,— 8d  (*) 25,—
7462 4 saubere Werte auf Kabinettbriefstücken mit klaren Stempelabschlägen, alles signiert, meist Pfenninger, 95,-+ 10,12,16,20 30,—
7463 2 1/2 S. dunkelgrün im waagerechten Paar, sauber gestempelt, Zähnung nicht ganz perfekt, siehe auch Foto! 14I(2) 40,—

7464 1/10 Th dunkelgelb, sauber gestempeltes, breitrandiges Kabinettstück, 75,- 5 25,—
7465 1/10 Th. auf Briefstück Kab, Mi. 75,- 5 30,—
7466 1/15 Th mit Netzwerk, zart gestempeltes, breitrandiges Kabinettstück, 90,- 11 30,—
7467 1859: 3 Pfg. rotkarmin, allseits voll-breitrandig zentr. voll und klar mit besseren Dkr. „Neuhaus a. d. O.“ Kabinettstück, gepr. Bühler BPP, Mi. 110,- 13a 45,—
7468P 1860: 1/2 Gr. Posthorn, breit-riesenrandig, a. dekor. Briefstück mit blauem K-2 „Osnabrück“, Kab., Mi. 250,- 17y 100,—
7469 3 Gr. braun; sauber gestempeltes Kabinettstück; gepr. Dietrich (60.-) 19a 30,—

7470P SOLTAU, schwarzer L1 fast komplett als Entwerter auf loser 1 Ggr. graublau, breitrandiges Kabinettstück 1 50,—

7471 3/4 S hellgrün/rosa, postfrischer Kabinett-Viererblock mit Oberrand, bis auf einen Stockpunkt einwandfrei, alle Werte bestens signiert Lemberger BPP 9(4)  ** 75,—

7472 4/4 Schilling in Einheiten auf Briefstücken, 3 mal  Doppeleinheit gestempelt HAMBURG und Sternberg 5 120,—

7473FP 3 Gr. schwarz auf gelb gestempelt, schönes breitrandiges Kabinettstück  (Mi. 750,-) 8 250,—
7474P 2 Groschen rotorange gestempelt als perfekte Sperati-Fälschung. Weit seltener als die echte Marke! 13Fä 70,—
7475P 3 Gr. ockerbraun, weiter Durchstich, zarter R2, falzhell (400.-) 19B 100,—

7476 ALT-LANDSBERG 29.10., Ra2, 2x auf 1 Sgr. GSU mit 1 Sgr Wappen als Paketbegleitbrief nach Berlin, rückseitig Siegel ausgeschnitten, sonst Pracht 16,U 15,—
7477 BERLIN 20.6.I MINDEN, schwarzer L1 als Entwerter auf Faltbriefhülle mit 1 Sgr. Wappen und blauem hds. Aufgabevermerk „Oschersleben“ nach Roederhof,

saubere Erhaltung!
16 25,—

7478 Bonn 24.2., hds. Aufgabe-Vermerk auf 3 Sgr. GSU nach Berlin, rückseitig ohne Bahnpoststempel, daher vermutlich keine Bahnpostaufgabe, sondern eine
Notentwertung, feines Stück!

U19 50,—

7479 OSNABRÜCK 6.12., schwarzer K2 klar und komplett auf Kabinettbriefstück mit 1 Sgr. Wappen 16 25,—
7480 SIMMERN 2.1., Ra2 klar auf Militaria-Briefhülle nach Kreuznach, Pracht 15,—

7481 3 Sgr. gegitterter Grund gelborange, voll- bis sehr breitrandig auf Faltbriefhülle mit klarem Ra2 STETTIN 30.6.(60) nach Wien, leichte Bugspur durch Marke 12a 20,—
7482P 10 Sgr. auf Briefstück gestempelt Kab (200,-) 20 80,—

7483 Gumbinnen, 1822, Paketbegleitbrief mit schwarzem L2 GUMBINNEN 4 JUNI und hds. Vermerk „de Nachsouvent?“ sowie rotem L1 „C.P.R.5.“ und Transit-
stempel nach Straßburg, Randspuren und kleiner Einriß stören den guten Gesamteindruck nicht!

50,—

7484 1/3 Sgr. grün im allseits breitrandigem und farbfrischem waager. Paar vom rechten Bogenrand, ungebraucht mit Originalgummi 27(2)  * 30,—

7485 9 Kabinettstücke, u.a. 32a, 40, 41a; teils geprüft, Michel 320,- ex 7/43 25,—
7486P 9 Kr. schwarz auf lebhaftrosa gestempelt Kab., gepr. Heinrich 4b 55,—
7487P 6 Kr. in a-Farbe tadellos gestempelt, Pra (140.-) 13a 50,—
7488 9 Kr. mittelrotkarmin, allseits vollrandig ( eine Stelle lupenrandig ), gestempeltes Kabinettstück, sign. (80,-) 14a 20,—
7489P 18 Kr. blau, knapprandig, hinterlegt, optisch einwandfrei (1800.-) 15 310,—
7490P 9 Kr. lilarot auf dünnem Papier gestempelt tadellos auf Briefstück, dopp. gepr. Thoma, Mi. 300,— 19yb 110,—
7491FP 18 Kr. blau auf dünnem Papier, recht sauber gestempelt mit guter Zähnung, rückseitig mit kleiner helle Stelle, gepr. Irtenkauf BPP, bildseitig feines Stück,

1600,-
20y 250,—

7492P 3 Kr. weinrot, sauber gestempeltes Prachtstück mit üblicher Zähnung, daher etwas höher doppelt signiert Heinrich BPP, sonst feines Stück dieser schwieri-
gen Marke, siehe auch Foto, 350,-

26d 100,—

7493P 9 Kr. schwarzbraun; sauber gest. Kabinettstück (Mi. 220,-) 28d 70,—
7494 1 Kr. hellgrün durchstochen, auf Kabinett-Briefstück mit komplettem und klarem K1 SCHOENTHAL 11.6.68 30a 20,—
7495FP 18 Kr. gelborange durchstochen, im Unterrand kleine verklebte Kerbe, sonst feines Prachtstück mit klarem K1 ESSLINGEN 13.4., etwas höher signiert Irten-

kauf BPP, 1300,-
34 250,—

7496P 18 Kr. orange, zart gest. K1 „Heilbronn“, Mängel (1100.-) 34 200,—
7497P Freimarken Ziffer kpl. gestempelt Kab (312.-) 36/41a 130,—
7498P 2 Kr. mattorange, gest. K1, Pracht (180.-) 37 52,—
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7499 2 Kr. mattorange, sauber gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung, 1 Eckstauchung geglättet, Mi. 160,- 37a 35,—
7500FP 70 Kr. violettbraun gestempelt  Kabinettstück, bestgepr. Pfenninger, Mi. 7000,— 42a 2200,—
7501P 50 Pfg. lebhaftbraunrot, ungebrauchter signierter Wert, bildseitig farbfrisches und schönes Prachtstück, Mi. 500,— 58  * 150,—

7502 NEUENBÜRG 15.3.02, spät verwendeter K2 zentrisch auf GSK 2 Pfg (kleine Spuren) nach Schömberg und K1 „NEUENBÜRG 18 NOV 97" klar auf Karten-
brief (geschrieben in Feldrennach) nach Pforzheim

DP31, K1 15,—

7503 LAHR, klarer nachverwendeter K1 a. 3 Kr. Brustschilde, Kabinettbriefstück, (Feuser 266) 9 Gebot
7504 ST.BLASIEN, klarer nachverwendeter K2 a. 3 Kr. Brustschilde, Kabinettbriefstück, (Feuser 437) 9 Gebot
7505 ZELL, klarer nachverwendeter K1 a. 1 Kr. Brustschilde, Kabinettbriefstück (Feuser 558) 9 Gebot

7506FP SALZDERFELDEN 4.2., blauer K2 in blau fast zentrisch auf 1/4 Gr. kleiner Schild, sehr dekoratives Stück! 1 100,—
7507 1/2 Gr. zinnober, farbfrisches Exemplar als EF auf Kuvert im Ortzustellbereich mit großem K1 „WEIMAR 18.6.72" nach Schöndorf bei Weimar, kleine Spuren,

Mi. 180.-
3 45,—

7508 1/2 Gr. kleiner Schild ziegelrot,, waagerechtes Paar auf Kabinett-Briefstück mit klarem Ra2 ERWITTE 26.7., Fotobefund Sommer BPP (140,-) 3(2) 50,—
7509 1 Gr. kleiner Schild im Format L16, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Sommer BPP 4L16 20,—
7510P 2 Kr. orange; sauber gestempelter Wert auf Briefstück; gute Zähnung und sehr gute Prägung dieser farbfrischen Marke; Mi. 380,— 8 160,—
7511 3 Kr. rosa, farbintensives Kabinettstück mit Plattenfehler XIa und auf dieser Marke nicht häufigem blauen Einkreisstempel, gepr. Brugger BPP 9XIa 20,—
7512 7 Kr. kleiner Schild, senkrechtes Paar mit nachverwendetem schwarzem L2 KIPPENHEIM 23.Feb., etwas Patina, 300,- 10(2) 60,—
7513FP 1872, Freimarken für den Innendienst: Ziffern, 30 Groschen mit neustem Befund Krug BPP...mit Preußen DKr. POSEN 30 9 7. ist echt, repariert, mit violetter

Buchstabensignatur. Seltene Poststempelentwertung. Michel 3.400,-
13 300,—

7514 1/2 Gr. kleiner Schild orange, senkrechtes Paar, obere Marke oben mit etwas flacher Zähnung, sonst farbfrisches Stück, gepr. Sommer BPP, 150,- 14(2) 40,—
7515 1/4 Gr. großer Schild tadellos gestempelt auf Briefstück  (130,-) 16 50,—
7516 1/4 Gr. grauviolett großer Schild in nicht häufiger MiF 1/2 Gr. orange kleiner Schild auf Briefstück einer Auslandsdrucksache mit Ra3 von „COELN“, minimal

Patina, ansonsten tadellos, Mi. 190.- +
16, 14 50,—

7517P 1/3 Gr. gelblichgrün, drei ausgesucht interessante Kabinettstücke, 1x im farbübersättigtem Druck mit vielen Farbklecksen in der re. Markenhälfte, 1x mit ge-
brochener oberer Rahmenlinie und Hufeisenstempel „BERLIN“ und 1x mit zentrischem Bahnpost-Ra3 „HOLZMINDEN-DEUTZ“

17a (3) 45,—

7518 1/3 Gr. großer Schild, senkrechtes gestempeltes Prachtpaar, gepr. Sommer BPP (60,-) 17a(2) 20,—
7519 1/3 Gr. gelblichgrün und 5 Gr. ockerbraun, je mit klarem K1 „DANZIG“ auf zwei Briefstücken 17a, 22 20,—
7520 1 Gr. rosa, beide mit Ra3 von „FRANKFURT A.M. WESTENDE“ und somit Marken die im währungsfremden Gebiet verwendet wurden, davon die eine mit

leichten Mängeln, die andere in tadelloser und in bei großen Brustschildern nicht häufiger, feiner rauher Zähnung, Mi. mind. 200.-
19(2) 35,—

7521 1 Gr. rosa, 1 Kr. gelblichgrün u. 7 Kr. ultramarin, drei interessante Exemplare im je farbübersättigtem Druck, gestempelt, teils minimalste Unebenheiten, Mi.
131.- +

19,23,26 30,—

7522 1 Gr. rosa im seltenem ganz kleinen Format mit 14 Zähnungslöchern auf schönem Kabinettbriefstück mit geradesitzendem Ra3 „GERA“, Fotobefund
Brugger BPP

19L14 35,—

7523 1 Gr. karmin, großer Schild, mit Plattenfehler XXIII a. tadellosem Brief nach Anklam, gepr. Sommer BPP 19XXIIIa 55,—
7524 2 Gr. großer Schild, Einzelfrankatur auf Pracht-Brief aus WORBIS 8.6. nach Merseburg 20 20,—
7525 2 Gr. und 1 Gr. großer Schild auf komplettem Auslandsfaltbrief aus LIEBWEILLER 1.7.73 nach Frankreich, sehr farbfrisch! 20,19 30,—
7526P 2 Gr. blau, großer Schild, mit Plattenfehler I, a. Brief nach Wolgast, klar entwertet mit Hufeisenstempel „Stralsund“, Brief leichte Öffnungsmängel, FA Som-

mer BPP, Mi. 600,- ++
20I 135,—

7527 2 Gr. ultramarin mit PLF II; sauber gestempeltes Stück dieser seltenen Abart, leider mit Eckzahnfehler; Mi. 250,- 20II 40,—
7528 Ganzsache 1 Gr. rosa „kleiner Schild“ in Type II sowie 1 Gr. karmin und 2 Gr. ultramarin beide „großer Schild“ als Paketbegleitbrief von Deutsch-Crone nach

Graudenz. Der Paketbegleitbrief für ein 7 Pfund schweres Paket ist um 3/4 Gr. unterfrankiert u. diese wurden beim Empfänger entspr. Taxvermerk bar ein-
gezogen. Mi. 20 ist über den Rand geklebt u. beschädigt. Trotzdem seltener Beleg mit interessanter wertgleicher MiF kleiner u. großer Schild, ausführlicher
Fotobefund Krug BPP

U1AII,19/20 72,—

7529 1872: 7 Kr. großer Schild, ideal gez., zentr. und geprägtes farbfrisches waagr. Luxuspaar, Mi. 100,- 26(2)  * 40,—
7530FP 18 Kr. großer Schild Fotobefund Sommer BPP, sauber zentrisch „FRANKFURT 10.4.74", schönes Stück, leider repariert, Mi. 2800,— 28 400,—
7531 1900: 2 Mk. Ziffern rötlichkarmin, sauber waagr. Pracht-3er-Streifen, gepr. Zenker BPP, Mi. 170,- 37f (3) 60,—
7532 20 Pfg und 10 Pfg auf Wertbrief mit K1 RIMBACH 28.1.81, Brief rückseitig mit Öffnungsmängeln, Spuren 42,41 20,—
7533P 20 Pfg kobaltblau im postfrischen Kabinett-Zwischenstegpaar mit Fottoattest Petry BPP: „...in einwandfreier Erhaltung!“ 42ba  ** 200,—
7534P 50 Pf. olivgrau sauber ungebraucht, gepr. Zenker (280,-) 44a  * 110,—
7535 50 Pfg oliv im waagerechten ungebrauchten Paar, rechte Marke mit Plattenfehler „fehlende Spitzenausfüllung rechts“, gepr. Wiegand BPP, 140,- 44bIII,44b  * 40,—
7536 10 Pfg. rot im senkrechten Zwischenstegpaar mit dritter Marke auf großem Briefteil eines Einschreiben-Ortsbriefes  von BERLIN 9.4.97 47(3)ZS 20,—
7537 50 Pfg Krone/Adler, Einzelfrankatur auf Wertbrief aus HAMBURG 7.9.97 nach Hohenstein-Ernstthal, Spuren 50 20,—
7538P 2 Pfg Krone/Adler mit Plattenfehler „C mit Anstrich“, sauber gestempeltes Kabinettstück, 180,- 52I 65,—
7539 1 Mk rot, farbfrisches Kabinettstück, ungebraucht mit Originalgummi 63a  * 50,—
7540P 50 Pfg. Germania Randstück mit HAN 4457  (400,-) 76HAN  * 90,—
7541 5 interessante und volle rückseitige Abklatsche: 85 II Re. Rd., 86 II, 163, 248, 321 A 85II  ** 18,—
7542 5 Pf. bläul. grün, Type II, Viererblock, postfrisch, je gepr. Zenker (200,-) 85IIdgVBl.  ** 60,—
7543P 10 Pfg. Versuchsdruck auf bräunlichem Papier, ungezähnter Wert zur Vorlage bei der Reichspost zur Farbfeststellung in tadelloser Erhaltung, selten (Mi.

150.-)
86IIV  (*) 60,—

7544P 10 Pf. Germania orangerot (Zahnfehler) gepr. Jäschke (Mi. 200,-) 86IIf 52,—
7545P 20 Pf. Friedensdruck in b-Farbe sauber ungebraucht, Fotobefund Jäschke-Lantelme: „in fehlerfreier, ungebrauchter Erhaltung.“ Mi. 250,— 87Ib  * 90,—
7546P 20 Pf. E.EL.P. tadellos postfrisch vom rechten Bogenrand, Attestkopie Brettl (für 4er-Block): „Feinste und tadellose Erhaltung, völlig postfrisch, ohne Falz.“ Mi.

450,—
VI  ** 160,—

7547 1919 Nat. Versammlung 10, 15 und 25 Pfg. auf Kab. Eilkarte vom Ersttag Halle/ Saale 1.7.19, gepr. Infla 107/09 25,—
7548 10 Pfg. braunorange, EF a. Postkarte vom „Kyffhäuserflug 1921", entsprechender SST., tadellos 111b 40,—
7549 1,50 Mk. auf 1 Mk. mit Aufdruckabart „1 mit breitem Kopf“; ungebraucht; gepr. Bechtold BPP, Mi. 100,— 117PFI  * 35,—
7550P 60 Pf. Bayern mit Plattenfehler I tadellos gestempelt, gepr. Infla  (Mi. 180.- ) 126I 65,—
7551 40 Pfg Germania, Platte I, mit Firmenlochung, Einzelfrankatur auf Fensterbrief aus BERLIN 15.10.20, gepr. Infla Berlin, saubere Erhaltung, 170,- 145I 30,—
7552 50 Pfg Germania in Type I, Einzelfrankatur auf kleinem Drucksachenumschlag aus FRANKFURT 16.1.22 nach Cronberg, oben kleine Klebespuren, dafür hier

einmal ohne Firmenlochung!
146I 40,—

7553 1 Mk mit Plattenfehler „beschädigtes D“, tadellos gestempelt, gepr. Infla. (Mi. 70,-) 150I 30,—
7554 1 Mk Germania, sauber gestempelter senkrechter 3er-Streifen, die beiden oberen Werte mit Plattenfehler „beschädigtes D“, gepr. Infla Berlin, (140,-) 150PFI(2), 150 40,—
7555P 1.60 Mark auf 5 Pf. in Type Ib tadellos postfrisch, gepr. Winkler 154Ib  ** 120,—
7556 75 Pf. Germania in b-Farbe tadellos gestempelt; Firmenlochung, gepr. INFLA  (180,-) 197b 46,—
7557 1 1/4 M. braunkarmin, postfr. Bogen, jeder Wert gepr. Infla, (Mi. 500,—) 199c  ** 90,—
7558 1 1/4 Mark Gewerbeschau, vergrößerter Essay in Originalzeichnung in grau auf gummiertem Kreidepapier, gepr. Ludin BPP 199  ** 40,—
7559 2 Mark Gewerbeschau in b-Farbe tadellos postfrisch, gepr. Infla/Bechtold, Mi. 80,— 200b  ** 25,—
7560 30 Pfg Posthorn, Type I, Einzelfrankatur auf Auslands-Drucksachenbrief aus DRESDEN 27.2.23 in die Schweiz, gepr. Infla Berlin 208I 20,—
7561 100 Mk Holztaube, 6 Stück auf Auslands-Luftpostkarte aus HAMBURG 18.7.23 via Berlin in die Schweiz, 2 Marken mit Einschränkungen durch Randkle-

bung und Karte mit 2 Haftstellen vorderseitig, augenscheinlicher Bedarf, ca. 105,-
237(6) 30,—

7562 250 T. auf 400 Mk. senkrechter Dreierstreifen, gepr. Infla  (75,-) 294 25,—
7563P 10 Mill. Korbdeckel, doppelter Werteindruck, tadellos postfrisch, Fotoattest Oechsner, Mi. 150,— 318ADD  ** 50,—
7564 10 Millionen mit doppeltem Werteindruck postfrisch, gepr. Hochstädter BPP. ( Mi. 150.- ) 318ADD  ** 50,—
7565 20 Mill. Korbdeckel schwarzblau im Viererblock tadellos postfrisch, jeder Wert gepr. Infla 319Ab(4)  ** 48,—
7566 3 Pfg. Korbdeckel, ungezähnt, Neugummi, entspr. sign. Peschl/Schlegel BPP (400,-) 338  (*) 30,—
7567 5 Pfg. Korbdeckel, ohne Wertziffer, Neugummi, senkr. Bugspur, sign. Hoffmann-Giesecke (500,- für **)) 339I  (*) 44,—
7568 1926: Flugpost Adler, ungebr. (5,15 Pfg **), Kabinettsatz, Mi. 160,- 378/84  * 60,—
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7569 Steinadler 1926, ungebrauchter Teilsatz ohne Mi.Nr. 381 und 384, Höchstwert siehe Foto ex378/84  * 25,—
7570P 8 Pf. I.A.A. ohne Bindestrich sauber ungebraucht  (900.- für **) 407I  * 110,—
7571P IPOSTA - BLOCK, Marken postfrisch, Falzrest im Rand und vorderseitig winzige Bleistiftnotiz. Mi. 500,— Bl.1  * 200,—
7572P 4 RM Polarfahrt tadellos auf Zeppelinbrief der Polarfahrt mit allen Sonderstempeln. Sehr schöner und dekorativer Beleg! Mi. 1100,— 458 375,—
7573 100 Pfg. Hindenburg, postfr. Unterrandstück (Walze), tadellos (600,-) 495URWalze  ** 115,—
7574FP 40 Pf. Wagner tadellos postfrisch  (950,-) 507  ** 350,—
7575P Nothilfe-Block tadellos postfrisch, schöner weißer Prachtblock, Marken tiefst und Blockrand minimal erhöht (ca. 2 mm) gepr. Schle-

gel, Mi. 7000,—
Bl.2  ** 1300,—

7576 40 Pfg Hindenburg, Einzelfrankatur auf Frei durch Ablösung-Reich-Brief per Eilboten aus DESSAU 23.4.41 nach Leipzig, nur Eilboten-Gebühr verklebt, Ab-
sender ist das Reichspropagandaamt Magdeburg-Anhalt, Spuren

524 40,—

7577 WHW 1936, kompletter postfrischer Kabinettsatz in waagerechten Paaren, 160,- 634/42(2)  ** 55,—
7578 42+108 Pf. als EF a. R.-Brief, SStpl. „WIESBADEN Waffenstillstandskommission 31.8.40" 747 20,—
7579 30 Pfg Hitler, Einzelfrankatur auf portogerechtem Drucksachen-Adressenträgerteil aus LEIPZIG 24.7.43, etwas unfrisch wirkend, 100,- 794 30,—
7580 Wehrkampftage gestempelt mit Plattenfehler III (130.-) 818III 48,—
7581 30 Pfg. Wehrmacht II mit PLF „Drahtseilbahn“; gestempelter Wert mit nicht prüfbarem Stempel in tadelloser Erhaltung; Belegstück (120,- für gestempelt) 885I 20,—
7582 24+36 Pf. Kameradschaftsblock mit PF II tadellos postfrisch (85,-) 893II  ** 30,—

7583 5 Mk im waagerechten Paar mit dem im Michel-Katalog nicht geführtem Plattenfehler „Zierlinien unter der Kugel der 5 verbunden“ bei der rechten Marke
(Feld 23, 28, 73, 78 / Plattendruck)

33(2)  ** Gebot

7584 MH 15, ONr. 1; postfrisches Heftchen in sehr guter Erhaltung, komplett mit großen Teilen der Klebung; alle Heftchenblätter mit durchgezähnten Rändern;
FA Dr. Oechsner BPP und sign. Oechsner; Mi. 500,—

MH15  ** 200,—

7585 Markenheftchen 26, ONr.18, postfrisch ohne Klammer, Mi. 800,— MH26  ** 240,—

7586 Germania-Heftchenblatt 20 sauber ungebraucht 20  * 50,—
7587 Heftchenblatt 20 ungebraucht ohne Rand (210,-) 20o.Rand  * 25,—
7588 Germania, Heftchenblatt Nr. 27 ohne Rand, sauber gestempeltes Kabinettstück, 65,- 27 20,—
7589P Nothilfe1925, Heftchenblatt Nr. 43, bis auf herstellungsbedingten kleinen Fleck in postfrischer Kabinetterhaltung, 600,- 43  ** 200,—
7590 Nothilfe 1926, Markenhäftchenblatt, tadellos ungebr. (120.-) 55Y  * 50,—

7591P 5 Pf. Germania mit links zwei Andreaskreuzen (280,-) W1 100,—
7592 15 Pfg + 5 Pfg Germania, waagerechter Zusammendruck, ungebrauchtes Kabinettstück W9  * 30,—
7593 7 1/2 + 5 Pfg. senkr. ZD auf sauberem Brief mit Zusatzfrankatur Nr. 98 S3 20,—
7594 7 1/2+15 Pfg Germania im senkrechten Zusammendruck, ungebrauchtes Kabinettstück S8  * Gebot
7595 10 Pf. Wappen mit Andreaskreuz links sauber ungebraucht mit Erstfalz W24Y  * 40,—
7596P 8 Pf. + Reklame senkrecht sauber ungebraucht (180.-) S58  * 60,—

7597 5.8.15, Feldpostkarte aus Düsseldorf-Lohausen mit zusätzlichem Stempel „Feldtrupp für Luftschiffe NR. 5" nach Hohenlimburg 40,—
7598 8.1./9.1.38, In Memoriam Hindenburg LZ129, 2 Privat-Ganzsachen mit Sonderstempel von Frankfurt (Mi-LP Kat. LPP 136 und 180) LPP136 20,—
7599 s/w Ansichtskarte, ABB. Vierspänner mit Bauer und Wagen, darüber Flugzeug Junkers G23 18,—
7600 Luftbrücke Berlin, Karte mit 2 und 10 Pf mit Werbestempel vom 18.10.48 Gebot
7601 6.12.48, Erstflug Stuttgart-New York mit der PAA, Brief mit Bauten-Frankatur 25,—
7602 15.5.49, Ballonpostkarte, Ganzsache Bund P2 mit Zusatzfrankatur Radfahrer 10 PF als FDC!! sehr selten 100,—
7603 24.4.49 Sonderluftpost von der Hannover Exportmesse nach Essen R-Brief, frankiert u.a. 103/105 25,—
7604 August 1950, Zeitungsstreifband und Fensterumschlag, je mit Stempel „Sonderbeförderung mit der KLM nach Chicago, selten 20,—
7605 1.9.50, Erstflug Düsseldorf-New York mit der AOA (American Overseas Airlines), frankiert mit Marken der Bautenserie 40,—
7606 23.3.53, Erstflug Berlin Reykjavik mit der Braathens S.A.F.E., Brief frankiert mit Berln 73, 95 und96 40,—
7607 7.4.53, Erster Postflug Hamburg-Manila mit der P.A.L. (Philippine Air Lines) auf Aerogramm, sehr selten 40,—
7608 19.4.53 Erstflug Berlin-Casablanca mit der Air France,Brief frankiert mit Berlin 87 und 92 (2) 35,—
7609 26.4.53, Erstflug Berlin-Barranguilla mit der Asianca, frankiert mit Berlin 86/87 und 95, seltener Beleg 40,—
7610 31.10.55, Erstflug München-New York mit der PAA, frankiert mit Berlin EF 128 25,—
7611 17.10.50, Zeppelin-Erinnerungskarte (erste Fahrt vor 50 Jahren) blanko gestempelt mit Berlin ERP (Nr. 71) 25,—
7612 17.10.50 und ff., 7 Zeppelin-Erinnerungsbelege mit entsprechenden Sonderstempel, teils als Luftpost 40,—
7613 2 Privatumschläge, Berlin 5 u. 4 Pf, 1954, Zeppelin-Erinnerungsbriefe jeweils gestempelt Berlin PU8/1a,c 25,—
7614 26 meist farbige Zeppelin Ansichtskarten aus der Nachkriegszeit fantastischer günstiger Posten zur Ausschmückung einer Zeppelinsammlung 30,—
7615 1959/60, 3 Erstflüge nach Paris und Wien (AIR France), frankiert mit Zus.-Drucke W 18, WZ 15 + 16 plus Zusatzfrankatur (360+) 60,—
7616 BR 30 er Jahre, 23 Luftpost-Werbestempel auf Belegen Gebot
7617 1963/64, Sonderluftpost aus aller Welt an das Rote Kreuz Hamburg, 28 Belege, seltenes Angebot 20,—
7618 Sonderluftpost, 34 Belege aus aller Welt, div. Privat-Ganzsachen, u.a. Niederlande Philips-Sonderflug 1951 30,—

7619 1925, Lakehurst - Bermuda, schöner Brief ab New York nach Hamilton/Bermuda, gute Erhaltung 20N 60,—
7620 1929, Durchgeführt Fahrt nach Amerika, Postkarte mit 2 RM Zeppelin (Mängel), befördert ab „FRIEDRICHSHAFEN 31 JUL 29" nach Newark (Ankunftsstem-

pel), dort nicht zustellbar und mit verschiedenen Retourstempel zurück, ein interessanter Beleg, kleine Bedarfsspuren
27A 45,—

7621 Ostseejahr-Rundfahrt, Lübeck-Rundfahrt, Vordruckkarte mit EF 1 Mk Zeppelin und allen Stempeln vom 14.5., leichte Spuren 108Bf 60,—

7622 DOX-Karte ab Friedrichshafen nach New York, frankiert mit 2 RM SAF, kpl. Satz Nothilfe 1930 u. 45 Pf. Ebert, alle Flugbestätigungs-Stpl. einschließlich Bord-
stempel vs., rs. Ank.-Stpl., gute Erhaltung

150,—

7623 1940, „Englands Flotte“ v. Adalbert von Goern, Presseleiter des Reichsbundes Dt. Segelflug 2. verbesserte Aufl., 48 Seiten mit zahlr. s/w Abb., vom G. Stal-
ling Verlagsbuchhandlung, Oldenburg, gute Erhaltung

Gebot

7624 Unser Liederbuch, Gewidmet v. Ostpreußischen Unterstützungsverein zu ausgewählten Berlin (um 1910); Völker Liedbuch v. Edmund Neuendorf (um 1934)
sowie 60 ausgewählte Armee-Märsche für Orchester (I. Violine), bearbeitet v. O. Hackenberger, wie übl. Spuren Erh. II-IV

Gebot

7625 1944, „Zum einjährigen Bestehen der EINHEIT 30743 allen Angehörigen zur Erinnerung an die gemeinsam geleistete Arbeit gewidmet“ (Gesteinsbohrkom-
panie), Geschenkheft mit Silberaußenband gebunden mit ca. 32 Fotoseiten, je 4-6 Bildern pro Seite, gespendet v. Oberleutnant u. Kompaniechef, äußerst
selten!! RRR, Erh. II-III

50,—

7626 1934, „THE SECRET OF HITLER’S VICTORY“ - engl. Sprachiges 128 Seitenbuch von Peter & Irma Petroff, Hogarth Press, handschriftl. sign. von Hill ..., gute Er-
haltung I-II

25,—

7627 1935, Du bist sofort im Bilde, lebendig/anschauliches Reichsbürger Handbuch v. Max Eichler, 188 S. Werk mit zahlr. Illustrationen vom Einzelnen über die
Familie bis zum Volk, Außenband mit  Altersflecken sonst gute Erhaltung, Erh. II, selten

100,—

7628 1940, „Das Reich als Aufgabe“ - Büchlein mit 80 Seiten von Friedr. Schmidt, Nordlandverlag/Berlin, Band 16, innen mit Verfasserwidmung, dekorative s/w
Umschlag, an den Rändern beschädigt sonst TOP ERHALTUNG I

25,—
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7629 1941, „Black Record Germans Past and Present“ - engl. Sprachiges 57 Seitenheft von Sir Robert Vanistart mit dekorative Color Fronseite, gute Erhaltung
II-III

Gebot

7630P I./II. WK, 1914-1944, Aus einer gr. Auflösung, randvoller kl. Karton mit ca. 7 Büchern und 29 Heften, fast nur II. WK., dabei Reichsgesetze, Vom Ersten zum
Dritten Reich, Hirts Erdkunde in 4 Bänden, Dokumente zur Vorgeschichte des Krieges, Kurzgefaßte deutsche Rassenkunde, Physik der Kriegsmarine, etc., et-
was unterschiedl. Erhaltung I-IV, ansehen

150,—

7631 HITLER-WORTE, 1934, Band 10, Aussprüche aus „Mein Kampf“ und aus den Reden des Führers, Verlag Eher, München, 31 Seitenheft, Erh. I-II 25,—

7632 1913 Hamburg, Internationaler Sammler-Verein zur Förderung des Sammelsportes 1908-1913, blaue gezähnte Marke zu 2 Pfg., größerer bildseitig jedoch
kaum sichtbarer Einriß, eine der seltensten Marken diese Gebietes, laut Mi. 1978 bereits 50,—

/1 Gebot

7633 1925 Baltimore, Convention der Society Philatelic Americans Aug 10-11-12, geschnittene Marke (Kap der Guten Hoffnung Mi.-Nr. 1), dünne Stelle Gebot

7634 1938, 20. April 1938/Geburtstag des Führers", einfarbiges adressiertes Gedenkblatt (blau), frankiert mit pass. SST Wien, TOP ZUSTAND, selten, R 30,—
7635 1938, Zum Geburtstag unseres Führers/Dank dem Retter des deutschen Volkes!, dekor. kl. Gedenkblatt mit MiNr. 664 u. pass. SST Braunau 20. April 1938,

tadellos
Gebot

7636 DR. GEORG MICHAELIS (Reichskanzler), ungebrauchte s/w Fotokarte, Verlag G. Liersch Nr. 7863, tadellos Gebot
7637 DR. GEORG MICHAELIS (Reichskanzler), ungebrauchte s/w Fotokarte, Verlag G. Liersch Nr. 7866, tadellos Gebot

7638 1934-1939, schöne Kollektion mit 10 verschiedenen Karten, meist echt gelaufen mit viel Text, dabei Reichsparteitag Nürnberg 1934, Appell des Reichsar-
beitsdienstes Parteitag 1936, Vorbeimarsch der HJ 1938 etc., meist gute Erhaltung

80,—

7639 1938, Gautag Essen, dekor. Color-Seidenkarte, ungebraucht, leicht bügig u. unsauber, dennoch sammelwürdig, selten, R 30,—
7640 1939, 700 J. Stadt Berlin, color-Karte, rücks. Firmeneindruck ....Karstadt am Hermannplatz, tadellos ungebraucht, R Gebot
7641 1940, Krakau, s/w-Fotokarte Fahrt zur Burg, gelaufen (Marke abgefallen), tadellos Gebot

7642 1934, Besucht das altbekannte Roßweiner Schulfest 14.-16. Juli, rotbraune Vignette, selten (*) 40,—

7643 DDR-PROPAGANDA, 18 alte s/w Archiv- Fotographien aus den 60/70er Jahren mit inters. Informationen, in fünf Sprachen übersetzt u.a. Deutsch, Russ.,
Engl., Franz., Span., tadellos

50,—

7644P 2 Mk braunpurpur, senkrechter 3er-Streifen auf Feldpost-Telegramm-Briefstück mit 3x K1 TIENTSIN DP a 8.11.00, signiert, dekoratives Kabinett-Stück!
gepr. Hartung

V37e(3) 200,—

7645 Ganzsache P 7 tadellos ungebraucht P7  * 42,—
7646 1 Pes. a. 80 Pfg. „Marocco“ mit Wz., ungebr. Kabinettstück, Mi. 170,- 42  * 65,—
7647P 6 P 25 C. auf 5 Mk schwarz/dunkelkarmin (sogen. Ministerdruck), ungebrauchtes Kabinettstück, Mi. 250,— 58IAM  * 100,—

7648P 2 Mk trübrosalila in MiF mit Nr. 3d auf Paketkarten-Briefstück mit klarem K1 CONSTANTINOPLE DP 1 18.9.86, 2 Mk mit kleinem Stockfleck, sonst Kabi-
nett-Stück, gepr. Steuer BPP

V37c,3d 200,—

7649 5 Pfg Germania auf Bedarf-Drucksachenumschlag aus SMYRNA DP b 11.5.12 nach Deutschland, Spuren M85 40,—
7650 10 Para auf 5 Pfg dunkelviolett, senkrechtes Kabinettpaar, sauber gestempelt    (80.-) 1b(2) 30,—
7651 1 Piaster Aufdruck blau tadellos gestempelt (90,-) 3b 40,—
7652P 1 1/4 Piaster auf 25 Pf. Adler rotorange, „1 von linkem Zähler verkürzt“, selten! (300,-) 9IIb/I  * 100,—
7653FP 2 1/2 Piaster auf 50 Pf. in ba-Farbe mit Aufdruckfehler „Kerbe im rechten Zähler“ (kleine Mängel), Kurzbefund Hollmann BPP (Michel nur für d bekannt) 10baII 200,—
7654 20 Para fetter Aufdruck als Einzelfrankatur auf Ansichtskarte von Constantinopel nach Burscheid, rückseitig Motiv „La Fontaine, Constantinople“ (130.-) 13II 38,—
7655 30 Pf.  tadellos ** mit Aufdruck „SPECIMEN“   gepr. Hartung, Mi. 400,— 16Spec.  ** 120,—
7656 40 Pf. tadellos  ** mit Aufdruck „SPECIMEN“ gepr. Hartung (Mi. 400,-) 17Spec  ** 120,—
7657 5 Piaster auf 1 Mk, Aufdrucktype II, ungebrauchtes Kabinettstück, 120,- 20IIb  * 40,—
7658 5 Piaster auf 1 Mark fetter Aufdruck tadellos gestempelt, Mi. 120,— 20IIb 40,—
7659P 25 Piaster auf 5 Mk Reichspost mit Aufdrucktype II, ungebrauchtes Kabinettstück, Mi. 240,— 23II  * 100,—
7660P 4 Piaster auf 80 Pfg , Type II, sauber ungebrauchtes Kabinettstück dieser nicht verausgabten Marke, 400,- V  * 110,—
7661FP Plattenfehler „Fußstrich der linken 1 abgebrochen“  * gepr. Bothe (600,-) 28I  * 200,—
7662 25 Piaster auf 5 Mk mit Wz., postfrisches Kabinettstück, unsigniert  (100,-) 47b  ** 40,—
7663 25 Centimes bis 100 Centimes, 3 ungebrauchte Kabinettstücke, 117,- gepr. Hartung 50/52  * 30,—
7664 100 Cent. auf 80 Pf. sauber ungebraucht (75,-) 52  * 20,—

7665 5 Pesa rot Postkarte mit Antwortkarte sauber ungebraucht P16  * 35,—
7666FP 10 Pesa blau mit Plattenfehler „Bruch im Oberrand über “C" von „Deutsch“ (Feld 9)" *, seltene Abart, Attest Hartung: „echt und einwandfrei“ (700,-) 14I  * 240,—
7667 2 Rupien Schiffszeichnung, Kabinettstück mit 2 klaren, praktisch kompletten K1 TANGA 26.1.06, signiert, sehr schönes Stück, 110,- 20 40,—
7668 2 Rupien hellgrün tadellos gestempelt auf Briefstück, Mi. 110,— 20 52,—
7669 45 Heller Schiffszeichnung ohne Wz., beide Farben, 2 gestempelte Kabinettstücke, 1x signiert, (Mi. 155,-) 28a,28b 50,—
7670 60 Heller Schiffszeichnung ohne Wasserzeichen, sauber gestempeltes Kabinettstück, gepr. Pauligk BPP, Mi. 120,— 29 45,—
7671P 60 Heller ohne Wz. tadellos gestempelt, gepr. Pauligk  (120,-) 29 40,—

7672 2 Mk braunpurpur, waagerechtes Paar auf Kabinett-Postanweisungsbriefstück mit 2x K1 SWAKOPMUND 31.7.99 V37e(2) 40,—
7673P 3 Pfg gelbbraun mit Aufdruck Deutsch Südwestafrika, senkrechter 3er-Streifen auf Prachtbriefstück, untere Marke mit Plattenfehler I, gestempelt

SWAKOPMUND 11.5.05, Bugspur durch eine waagerechte Zähnung, sonst feines und in dieser Form nicht häufiges Stück!
5bI,5b(2) 100,—

7674 1 Mk Schiffzeichnung mit Wz., Zähnung A, sauber gestempeltes Kabinettstück, 85,- 29A 30,—

7675P 3 Pfg. rötlichocker mit markantem Aufdruckfehler „unterer Schenkel des K verkürzt“, tadellose ungebrauchte Marke; gepr. Bothe BPP 1c  * 80,—

7676P 10 Pfg und 20 Pfg mit diagonalem Aufdruck, sauber ungebrauchte Kabinettstücke,  jeweils doppelt signiert Jäschke-L. BPP, 140,- 3/4I  * 50,—
7677FP 20 Pf. Diagonalaufdruck, tadellos postfrisches Zwischenstegpaar, (Mi. 700,-) 4I  ** 250,—
7678FP 20 Pfg Krone/Adler mit diagonalem Aufdruck, postfrisches Kabinett-Zwischenstegpaar, gepr. R. Steuer BPP, sehr schönes Stück! (Mi. 1000,—) (Mi. 700,-) 4IZS  ** 250,—
7679FP 50 Pf. Diagonalaufdruck sauber ungebraucht, diverse Signaturen. Mi. 800,— 6I  * 240,—
7680FP 5 Mark Kaiserjacht tadellos gestempelt, gepr. Hartung, Mi. 600,— 19 250,—
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7681 15 Pfg „Siegesmarke“, postfrisches Kabinettstück, gepr. Dr. Hochstädter BPP, 80,- 4bI  ** 30,—
7682P 15 Pfg „Siegesmarke“ auf Kabinett-Briefstück, gepr. Dr. Hochstädter BPP, 320,- 4bI 140,—
7683FP Unverausgabte 5 bis 40 Pf. komplett tadellos postfrisch, Fotoattest Mikulski, Mi. 900,— II-VI  ** 300,—

7684 40 Pf. mit Plattenfehler I auf Blankobrief   (130,-) 9I 45,—

7685 2mal 25 Pfg. u. 6mal 40 Pfg. Germania a. Paketkartenabschnitt, klar gest. „Danzig 1-o“ (Wolff 077.B), gepr. Infla V88,90IIb 25,—
7686 4 Einzelwerte u. 3 senkr. Paare (Mi. 90IIb, 93IIb, 107) alle mit klaren Danzigabstempelungen, gepr. Infla exV88/107 20,—
7687 80 Pfg. u. 4mal 40 Pfg. Germania a. Paketkartenabschnitt, klar gest. „Danzig 1-o“ (Wolff 077.B), gepr. Infla V90,93IIb 20,—
7688 1 M. rot (gepr. Infla) u. 2 M. blau (li. leichte Zahnverkürzungen) mit Danzigabstempelungen, Mi. 390,- V94,95II 60,—

7689 3 Mark violettschwarz tadellos auf Briefstück, gepr. Infla (130,-) 13a 54,—
7690 5 Mk mit Aufdruck, Zähnung B, 3 postfrische Kabinett-Viererblöcke, alles Bogenecken! 15B(16)  ** 60,—
7691 60 auf 30 Pfg. Doppelaufdruck, tadellos gestempelt, gepr. Infla  (200,-) 19DDII 70,—
7692 1 Mk. auf 30 Pf. Type I auf Postabschnitt, gepr. Infla 41I PA 40,—
7693P 25 Pfg Kogge, ungezähnter Probedruck mit schwarzem Mittelstück in postfrischer Kabinett-Erhaltung, signiert Schüler BPP 55P1U  ** 75,—
7694 3 Mark mit Wz. X sauber ungebraucht, sign. 86X  * 50,—
7695P 20 Mk Staatswappen, Probedruck mit violettem Rosettenunterdruck und Wz. 2 X, ungebrauchtes Kabinettstück mit rechtem Rand, Fotoattest Kniep BPP -

sehr selten!
89P5  ** 190,—

7696P 60+60 Pf. Tuberkulose tadellos gestempelt, gepr. Infla 91 100,—
7697 2 Mk. karminrot ohne Rosettenunterdruck, ungezähnter ungebr. Unterrandwert,  tadellos, Mi. 100,—+ 96FU  * 35,—
7698 500 M. Großes Staatswappen tadellos gestempelt auf Briefstück, gepr. Infla 120 34,—
7699P 100 000 auf 20 000 Mark tadellos gestempelt, gepr. Infla (140,—) 150 100,—
7700 500000 M. rot, Wz. X, tadellos ungebr. 178X  * Gebot
7701 5 Mio. a. 50 000 M. im 12er-Block, dabei 1 Wert mit PF F1 (Feld 73), postfr. 180FI  ** 58,—
7702 Guldenprovisorien komplett tadellos gestempelt, Mi. 220,— 181/92 55,—
7703FP Großes Wappen mit Aufdruck, kompletter gestempelter Prachtsatz (Nr. 192 kleinen Zahnbug), jeder Wert mit Tagesstempel-Entwer-

tung und gepr. Infla Berlin, schöner Satz
181/92 450,—

7704 5 G auf 1 Mill. Mk, postfrisches Kabinettstück, unsigniert   (150,-) 192  ** 60,—
7705 15 Pf. mit Plattenfehler I , nachgezähnt 214I 24,—
7706 25 Pfg. Neptunbrunnen in Zwischentype a/b, als solche gepr. Kniep BPP, SST auf 219a/b 36,—

7707P 2.40 Mark tadellos gestempelt, gepr. Infla/Oechsner 19 60,—
7708P 4 M Wappen tadellos gestempelt, gepr. Infla 20 66,—
7709FP 5 Mark mit Wz. Y Infla-echt Befund Soecknick BPP vom 27.12.2004 „echt und einwandfrei  ... sehr gut erhalten.“  (350,—) 24Y 185,—
7710P 500 Mk Staatswappen mit Dienstmarkenaufdruck, gestempeltes Bedarfsstück mit kleinem Eckbug, gepr. Infla Berlin, 550,- 39 200,—
7711P 1000 Mark tadellos gestempelt, gepr. Infla/Oechsner 40 88,—

7712 10 Pfg dunkelbraunviolett, postfrischer Kabinett-Viererblock, jeder Wert bestens signiert Soecknick BPP 1b(4)  ** 45,—

7713P 40 Pfg. auf 20 C. mit Aufdruckfehler „rechter Balken 2x gebrochen“, gestempeltes Kabinettstück, gepr. Dr. Petersen BPP (Altprüfung als II), Mi. 130,— 27bIII 50,—
7714P 4 m. auf 2 Fr. in Type Ia tadellos gestempelt, dopp. gepr. Petersen (340,-) 31IxPFIa 80,—
7715 4 Mark mit Plattenfehler dicke 4, feinst  (Mi. 60,-) 31Iy  * 15,—
7716P 60 auf 40 Pfg. auf 20 C. mit stark verschobenem Aufdruck, ungebrauchts Prachtstück, gepr. Dr. Petersen BPP, Mi. 100,— 35V  * 40,—
7717 4 Mk. Flugpost im postfrischen bzw. ungebrauchten Viererblock aus der rechten unteren Bogenecke, dabei 1x Abart Ia und 2x III (1x ungebraucht), gepr. Dr.

Petersen BPP, sehr schöne Einheit, Mi. ca. 290,—++
46Ia,46III(2),46
**/*

120,—

7718 10 Pfg. auf 10 C. dunkelgrün im waagerechten Zwischenstegpaar mit Millésime „1", postfrisches Prachtstück (etwas angetrennt), gepr. Dr. Petersen BPP 54bMS1  ** 40,—
7719 10 Mk. auf 5 C., zwei postfrische senkrechte Kabinettpaare mit Unterrand, dabei einmal mit Aufdruckfehler I bzw. II, gepr. Dr. Petersen BPP 135I, 135II,u.a.  ** 50,—
7720P 15 C. in Type BIIPFI ungebraucht, gepr. Erdwien (120,-) 170BIIPFI  * 45,—
7721P (15) C. auf 25 Mk. lebhaftrötlichorange mit Aufdruckabart „5 statt 15", postfrisches Kabinettstück, gepr. Dr. Petersen BPP, Mi. 250,— 170PFV  ** 100,—
7722 3C. auf 40 M Doppelaufdruck sauber ungebraucht, gepr. Petersen 178DD  * 56,—
7723P 1 L. auf 1000 Mk. grünlichblau, gestempeltes waagerechtes Kabinett-Typenpaar W4, gepr. Matheisen BPP, Mi. ca. 275,— 182W4 100,—
7724P 15 C. auf 1000 M. mit Aufdruck in Type V; ungebrauchter Wert in tadelloser Erhaltung; gepr. Dr. Klein BPP 213V  * 100,—
7725P 25 C. in Type IIe ungebraucht, gepr. Petersen (360,-) 221IIe  * 80,—
7726 30 C. auf 50 Mk. gelbgrün Typen III/I ** waag. Paar 226III/I  ** 50,—

7727P 25 Pfg rötlichorange mit Aufdrucktype III, ungebrauchtes Kabinettstück, signiert Burger BPP (140,-) 9aIII  * 50,—
7728 2 Fr. auf 5 Mk Freimarke, postfrisches senkrechtes Paar, obere Marke mit Aufdruckfehler „Punkt hinter Fr fehlt“, 140,- 81I,81  ** 45,—
7729 30 C. karmin, ungezähnt; ungebrauchter Probedruck in tadelloser Erhaltung mit kaum sichtbarer Falzstelle im Rand; tiefstgepr. Hoffmann BPP 90P  * 40,—
7730 1949: 3 Fr. Schwerindustrie, bess. Wert im kpl. Bogen mit den Zwischenstegen und Druckdatum, Mi. 1165.— 275  ** 150,—
7731 25 Fr. Volkshilfe tadellos gestempelt, gepr. Ney (90,-) 302 35,—
7732 1951/52, 2 FDC u. 1 Maximumkarte mit Ersttags-Stpl. 307,317/8 105,—
7733 Heuss I, 380, 382 etc. bis 398 alle 10 Werte vom 1.1.57 auf FDC (120,-) 380,382etc. 40,—
7734 Heuss II kpl. tadellos gestempelt 409/28 54,—

7735 1.25 C. auf 1 Mark rot Type IB ** ER-Paar mit HAN 4370.17 11IB HAN  ** 160,—

7736 30+30 K., ungez. Doppeldruck im Viererblock, postfr. 6UDDVBl  ** 210,—
7737 50+50 blaugrün Doppeldruck ungezähnt Viererblock postfrisch (720,-) 7UDDVBl  ** 120,—

7738 5 K. mit Aufdruckfehler „2. Pernau“, postfrisches Kabinett-Unterrandstück, signiert Keiler BPP 5IV  ** 40,—

7739 50 a.50 Gr. Aufdruckausgabe im tadellosem 40 Block mit 80 Pfg. Bauwerke (diese beschädigt) auf Postkartenstammteil, seltene Frankatur 38/50 30,—
7740 1 Zl und 10 Gr. Freimarke auf portogerechtem Einschreiben-Auslandsbrief aus KRAKAU 11.3.41 mit OKW-Zensur in die Schweiz, dort mit Leitzettel und

Stempel der Feldpostdirektion versehen
51,42 50,—
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7647   7648   7652   7659   7660   7671   7673     

7682   7693   7695   7696   7699   7707   7708   7943

7710   7711   7713   7714   7716   7720   7721   7723   7724   

7725   7727   7746   7747   7749   7750   7753   7759   7839   7975     

7781   7787   7882  7802  7909   7964   

7976   7790   7914   7961   7792   7795   7676   7570

7796   7797   7807   7965   7820   

7828   7963 7831   7845   7881   7883   7886    7927   7932    
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7741 10 C. braun senkr. Paar mit Type II u. IV, Falschstempel 2II,IV 22,—

7742 15 K. mit kopfstehendem Aufdruck auf Kab.-BS, gepr. Krischke BPP. (77,-) 3IIIK 25,—
7743 20 K. grün, Type III waag. Paar vom Unterrand a. Lux- , gepr. Krischke BPP 4III 24,—

7744 10 K dunkelblaugrau mit rotem kopfstehendem Aufdruck in Type I, gepr. Krischke BPP (150,-) 2bK  * 50,—
7745 30 K. mit rotem Aufdruck in Type II im postfrischen Viererblock. 5bII  ** 35,—
7746P 30 Kop. roter Aufdruck kopfstehend tadellos postfrisch, gepr. Krischke (250,-) 5bKI  ** 100,—
7747P 60 K. Type III Aufdruck kopfstehend ** Zahnfehler, gepr. Krischke (312,-) 7aKIII  ** 40,—

7748FP 1 R. rot/schwarz Aufdruck kopfstehend ** Fotoattest Krischke BPP (1100,-) 10IK  ** 360,—
7749P 1 Rubel in Type III Aufdruck kopfstehend ** signiert  (1000,-) 10IIIK  ** 320,—

7750P 20 K. in Type bIX postfrisch (100,-) 4bIX  ** 35,—
7751 30 K. mit schwarzem Aufdruck in Type I ungebraucht. 5Ia  * 15,—
7752 30 K. roter Aufdruck in Type IX sauber ungebraucht 5bIX  * 45,—
7753P 60 K. karmin, re. Randstück mit kopfstehendem Aufdruck, postfr., gepr. Keiler BPP (270,-) 7aIK  ** 100,—
7754 60 K. mit Aufdruck in Type IV ungebraucht, gepr. Krischke BPP. 7aIV  * 195,—

7755 5 Rpf. auf 35 C. im postfrischen Sechserblock vom rechten Bogenrand, dabei die rechte obere Marke mit Abart „Dicke Wertziffer“. Sehr markante Abart, Mi-
chel -.- ,  FA Krischke

19/19IV  ** 200,—

7756P 12 Rpf. auf 60 C. im waag. Paar mit nach oben und rechts verschobenem Aufdruck. FA Krischke. 23  ** 120,—

7757FP Regentschaft komplett tadellos postfrisch 10/14  ** 280,—

7758 60 Kop dunkelbraun ungezähnt auf Kabinettbriefstück mit zentrischer Entwertung, signiert (140,- +) 16B 35,—

7759P 1.50 Rbl auf 10 K. mit Aufdruck II, sauber gestempeltes Kabinettstück, bestens u.a. signiert Krischke, 300,- 4II 110,—

7760 50 K. schwarz auf dunkelblau ungebraucht, gepr. Pickenpack 4A  (*) 40,—

7761 25 C. grün und 30 C. braun je mit Werbefeld Flugzeuge sauber ungebraucht 35/36I/I  * 25,—

7762FP 5 C. bis 1 L. Portomarken mit Aufdruck, sauber ungebraucht, signiert, meist Ludin, siehe auch Foto! 1/9  * 700,—

7763 1934, Antrag auf Verleihung des SA-Sport-Abzeichen, gebraucht mit Briefstempel der Reichsschule der Motor-SA Döberitz-Elsgrund 20,—
7764 1939, Einsatz Tschechoslowakei, Benachrichtigungskarte zur Mitteilung der Feldpostnummer ohne Druckvermerk, gebraucht mit Normstempel b 000 20.3.

und 10 H.-Marke mit SST vom 18.3., soldatische Spielerei
50,—

7765 TARNSTEMPEL! Feines Pra.Lot von 15 Feldpostbriefen und Karten 1940/44, dabei Bahnpost DR und Österreich, bayr. Res.-Stempel, aptierte Tages-werbe-
und div. Wellenstempel

50,—

7766 1944, Tschechen in der Wehrmacht, Feldpostbrief mit Normstempel f 4.7. und Absenderangabe 37787 D (= X. Btl.) sowie Zensurverschluss der Feldpost
nach Brno, Einsatz bei der Eisenbahnstrecke Verona-Bologna, etwas wasserfleckig

40,—

7767 1944, Tschechen in der Wehrmacht, Feldpostbrief mit Normstempel g 7.7. und Absenderangabe 39191 C (=2. Kp.VI. Btl. Gen.Insp.) nach Nova Paka,
Spuren

40,—

7768 HEERESGRUPPE NORD, zweiseit. Flugblatt: Vermehrt nicht unnütze Opfer Deutsche Soldaten u. Offiz. m.Dr. Verm. 63 30,—
7769 2.A.A.5, zweiseit. Flugblatt: Angenehm überrascht! Liebe Kameraden d. 2. A.A.5 m. Dr. Verm. 30 30,—
7770 7.I.R., zweiseit. Flugblatt: Ich war sehr erstaunt! Kameraden des I.R.7. m. Dr. Verm. 35 30,—
7771 93.I.D., zweiseit. Flugblatt: Vom Regen in die Traufe-Soldaten u. Offiz.d.93.I.D.m.Dr.Verm.144 14.3.45 30,—
7772 330.I.D.-1/I.R.555, zweiseit. Flugblatt: Das Batallion der Vorsichtigen m.Dr.Verm.B.99 29.8.43.2000. 30,—
7773 ROTE ARMEE, zweiseitiges Flugblatt: Siegreich Vorwärts-fortschreitende Offensive d. Roten Armee auf Brjansk u. Charkow m.Dr.Verm.B.85.

10.8.1943.5000
30,—

7774 SOMMEROFFENSIVE, zweiseit. Flugblatt: Die Sommeroffensive d. Roten Armee breitet sich siegreich aus m.Dr.Verm.B.102 5.9.43.5000 30,—
7775 Jg. Rg. 75 der 5. Jägerdivision, lachsfarbener zweiseitiger Flugzettel (ca. 10,5x17 cm): Wo liegt der Ausweg?..."Ne strelajte! Sdajuß!" Druckvermerk B. 224

hs. 20/II 6000
30,—

7776 16+84 Pf. gezähnt ** rechter Randwert IIIAx  ** 30,—

7777 80 Pfg. Gebührenzettel (Plattenfehler III) mit 4 Pfg. Zusatzfrankatur a. R- , gepr. Zierer (450,-) 4IIIx 150,—
7778 84 Pfg. in Type II mit seltenem PLF III; tadellos postfrisch  (150,-) 5IIxIII  ** 50,—
7779 104 Pfg. schwarz/violett, seltener Farbfehldruck a. tadellosem Orts-Eilbotenbrief  (Mi. auf Brief ohne Bewertung, gestempelt 280,—) 6F 120,—
7780 108 Pfg. Gebührenzettel als EF auf R- (mit PF III), gepr. Zierer (450,-) 7IIIx 150,—
7781P 108 Pf. auf Glanzpapier postfrisch (450,-) 7Iyz  ** 180,—
7782 140 Pfg. schwarz/bräunlichrot mit PF III, tadellos postfr., gepr. Zierer BPP (150,-) 8III  ** 50,—
7783 140 Pfg. Gebührenzettel als EF auf R- , rs. Ankunftstempel 8IIIx 220,—

7784P Lot von 13 Blockausgaben d. Lagerpost, dabei 10 verschiedene, gez. bzw. ungez. und mit verschiedenfarbigen Inschriften, selten in dieser Vollständigkeit
angeboten

(*) 100,—
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7785 6 Pf. blauviolett im waager. Paar mit markanter Passerverschiebung des Aufdruckes, Jahreszahl links statt rechts, a. Sammlerbrief vom 10.7.45 nach
Mittweida

1a 60,—

7786P 6 Pf. blauviolett mit doppeltem Aufdruck, einer kopfstehend, je 2mal a. Sammlerbrief vom. 15.7.45 nach Mittweida, tadellos, RR!  (Mi. -.-) 1aDK 180,—

7787P 12 Pfg. und 24 Pfg. auf portogerechter Einschreib-Karte (Sammlersendung) vom 20.10.45 ab Eckartsberga nach Heiligenstadt, mit
Ank.-Stpl. (1160,-)

2,3I 450,—

7788P 24 Pfg. Etikette, gest. 7.9.45, gepr. Sturm 3I 150,—

7789P 5 bis 30 Pfg. Etiketten mit kleiner Wertziffer; Ungebraucht in guter Erhaltung (Sp246 leichter Fleck); selten! Sp246/50  * 300,—
7790P 10 Pf. Stichtiefdruck auf , doppelt gepr. Zierer BPP 24 150,—
7791FP 10 und 12 Pfg. Stahlstich je auf kleinem Briefstück; tadellos, gepr. Zierer BPP (700,-) 24/25 280,—

7792P 15 auf 6 Pf. doppelter Aufdruck tadellos auf Briefstück, gepr. Zierer 5bDD 62,—
7793 15 a. 4 Pf. und 15 a. 30 Pf. als MiF a. Sammler-Brief von Waldenburg nach Niederlungwitz, gepr. Dr. Dub 22,28 120,—
7794 25 a. 6 Pf. Behördendienstmarke  u. 15 a. 6 Pfg. Parteidienstmarke als MiF a. Ortsbrief, gepr. Sturm  (700,-) 32 150,—

7795P 15 Pf. auf , gepr. Kramp BPP (350,-) 8 150,—

7796P 12 Pf. Uhrzeitzettel ungezähnt auf Luxus-Briefstück, gepr. Zierer (340,-) V26U 140,—
7797P 5 Pfg. Gebührenmarke, postfr. Probedruck, gepr. Zierer BPP (250.-) 33PI  ** 100,—
7798 6 Pfg. Bergmann als waagerechtes Randpaar, Mitte ungezähnt; tadellos postfrisch; seltene Abart! (220,-) 43AUms  ** 75,—

7799 6 Pfg. lebhaftblauviolett auf Briefstück; gepr. Sturm (Mi. 6b 80,—
7800 Einheitgeberstreifen; Neudruck, tadellos postfrisch (100,-) EIND  ** 35,—
7801 Einheitgeberstreifen II mit Aufdruck; ungebrauchter 5-er Streifen in tadelloser Erhaltung EII  * 30,—
7802P 6 + 3 Pfg. senkrechter Zusammendruck; Neudruck, postfrisch (Mi. unbkannt, dürfte aber auch existieren) S276ND  ** 90,—

7803 16 Pfg. als Probedruck auf grünlichem Papier! 6B  ** 35,—
7804 24 Pfg. als Probedruck auf grünlichem Papier 7B  ** 35,—

7805P 5 Pfg waagerecht ungezähnt (durch Verschnitt auch senkrecht nur links gezähnt) , 6 Pfg und 8 Pfg stark verzähnt bzw. mit Doppelzähnung sowie 12 unge-
zähnt auf Umschlag, 4 Kabinettstücke mit „Abarten“, Fotobefund Busch BPP, in  dieser Form selten, ca. 550,- ++!

35AUw,38aB,u.a 180,—

7806 6+24 Pf. Wiederaufbau, ungez., tadelloses Briefstück  (200,-) 36B 70,—
7807P 8+32 Pf. Wiederaufbau, waager. ungez., tadellos postfr., gepr. Sturm BPP (250,-) 37AUw  ** 70,—

7808 12 Pf. im Bogenteil zu 20 Werten, dabei 2mal senkr. Kehrdruckpaar, tadellos postfr. 6SK  ** 50,—

7809 12 Pf. im senkr. Paar, je Aufdrucktype IIb a. Brief vom 31.7.45 nach Meißen 8IIb 50,—

7810 6/6 Pfg. Zusammendruck, tadellos, gest. (60,-) SZ5 25,—

7811 12 Pf. a. Firmenbrief nach Markneukirchen v. 20.2.46 5y 40,—

7812 6 Pfg. im senkr.. Paar, Mitte ungez. a. Fensterumschlag (180,-) 2AUMs 60,—
7813 6 Pf. und 3 Pf. im waager. Zusammendruck, tadellos ungebr. (ca. 75,-) SZdIIA  * 15,—

7814 6 Pfg. im senkr. 3er-Streifen, mittlere Marke Ziffer kopfstehend, kaum sichtbare Falzspur (180,-) 10BK  ** 60,—
7815 6 Pfg. blau im 9er-Block, 1 Wert kopfstehend, großes Briefstück, gepr. Arenz BPP (200,-) 10BK 65,—
7816FP 8 Pf. + 1 M., Druck in gelborange statt rot postfrisch  Attest Zierer BPP „echt und einwandfrei erhalten“  (600,—) 15AF  ** 230,—
7817 8 Pf. + 1 M waag. ungezähnt ** im senkrechten Paar (130,-) 19Auw  ** 50,—
7818 12 Pf. waag. ungezähnt ** senkrechtes Paar (130,-) 20AUw  ** 48,—

7819 1 M - 5 M. Aufdrucke kpl. a. R.-Brief nach Berlin, rs. Ank.-Stpl. A27/30 100,—

7820P 1 Pf. bis 5 Mark Hitler mit Aufdruck (Mi-Nr. 1-19, 20B, 21, 22, IB, IIA+B, IIIA+B) einschließlich 10 und 12 Pf. StTdr. komplett tadellos
postfrisch, diverse Prüfungen (Dub, Richter Busch etc.)

1/22  ** 800,—

7821 5 Mk. Taube, 2 Werte sauber mit SST „Münster“ gest., auf gesiegelter Briefrückseite, tadellose Erhaltung, Kurzbefund Schlegel BPP, Mi. für lose 180,-Eur 962a(2) 60,—
7822 Ziffern Mi.Nr. W158 u. S294 je auf überfr. Bedarfsbrief, selten (Lose 88,-) W158/S294 42,—

7823 Notganzsachenkarte mit Wertaufdruck F (PA Schramberg), tadellos ungebraucht PF814 I 30,—

7824 Freiburg-Block geschnitten mit Plattenfehler IV tadellos postfrisch (300,-) Bl.1BIV  ** 90,—
7825P Konstanz I OR-4er-Block mit SST (340,-) 46I 125,—
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7826 1 RM dunkelgraugrün mit PF I, tadellos postfr.(70,-) 35I  ** 20,—
7827 2 Pf. Bandaufdruck ungezähnt, postfrisch gepr. Schlegel BPP, kaum sichtbarer Randbug (200,-) 36UI  ** 32,—
7828P 60 Pf. in der guten Farbe mit dopp. Bandaufdruck tadellos postfrisch, gepr. Schlegel (200,-) 49IDD  ** 88,—
7829FP Netz auf Ziffern, kompletter postfrischer Kabinettsatz mit doppeltem Aufdruck, jeder Wert doppelt signiert Schlegel BPP, 1600,- 52/68IIDD  ** 600,—
7830FP Netz auf Ziffern, kompletter postfrischer Kabinettsatz mit kopfstehendem Aufdrucken, gepr. Schlegel BPP, 1400,- 52/68IIK  ** 550,—
7831P Bauten eng gezähnt komplett tadellos postfrisch 73/97eg  ** 300,—
7832 4 Pf. braunocker,  ungez., sign. Dr. Wittmann, postfr. 74U  ** 30,—
7833 6 Pf. brauorange,  ungez., sign. Dr. Wittmann, postfr. 76U  ** 30,—
7834 10 Pf. grün,  ungez., sign. Dr. Wittmann, postfr. 80U  ** 30,—
7835 50 Pf. Bauten eng gezähnt sauber ungebraucht 92A  * 26,—
7836 90 Pfg. Bauten eng gezähnt in Type III  (100,-) 96IIIWA  * 36,—
7837 90 Pf. Bauten eng gezähnt sauber ungebraucht 96eg  * 36,—
7838 1 Mark Bauten eng gezähnt sauber ungebraucht 97G  * 36,—
7839P 1 Mk Bauten enge Zähnung, postfrisches Kabinettstück, signiert 97IIeg  ** 55,—
7840 10 Pfg Berlin Hilfe mit Doppeldruck, ungebrauchtes Kabinettstück 101DD  * 16,—

7841 100 Jahre Briefmarken kpl. auf Schmuck-FDC (blanko) 113/15FDC 100,—
7842 30 Pf. Stephan auf Briefstück, tadellos rundgestempelt, Mi. 50,— 116 20,—
7843 Bachsiegel komplett tadellos gestempelt (120,—) 121/22 48,—
7844 20+3 Pf. Bachsiegel auf Briefstück tadellos rundgestempelt, Mi. 65,— 122 20,—
7845P 20 Pf. Posthorn mit Wz. Z tadellos und sehr sauber gestempelt, tiefst gepr. Schlegel, Mi. 300,— 130Z 100,—
7846 Wuppertal komplett tadellos gestempelt (110,—) 141/42 54,—
7847 NBA, 2 postfrische Kabinettstücke mit linkem Rand, 110,- 141/42  ** 35,—
7848 30+10 Pfg. Dunant, postfr. (100.-) 159  ** 35,—
7849 Bedarfsbrief MIF nach Holland mit 2 x 177, 178, Berlin 1198, Mi. 83 EUR 177 20,—
7850 3 DM Heuss im waager. Paar mit 2 Werten Zusatzfrankatur (Mi.Nr. 192-193) zusammen auf kpl. Paketkarte von MÜNCHEN 4.6.56 in die USA , selten! 196(2x), etc 100,—
7851 Wohlfahrt 1955 komplett tadellos rundgestempelt, Mi. 50,— 222/25 20,—
7852 1959: Beethoven, Kabinett a. Schmuck-FDC, Mi. 140,— Bl.2     FDC 50,—
7853 1959: Beethovenblock, 2x mit Ersttags-SSt. je a. Unterlage, Mi. 160,— Bl.2(2) 45,—
7854 20 Pfg Wiesbaden tadellos postfrisch mit Abart: „erster und dritter Tropfen von links im linken Mittelabschnitt des Brunnens gebrochen“ 420II  ** Gebot
7855 Widerstandskämpfer Block, 50 mal postfrisch Bl.3  ** 92,—
7856 1977, Umweltschutz, Ministerkarte 17/73, Typ IV, Sauer 340,- DM 774/77 30,—
7857 Ministerkarte Typ V, Sauer 290,- DM 782/85 40,—
7858 Ministerkarte Typ V, Sauer 130,- Dm 800/03 20,—
7859 Ministerkarte Typ V, Sauer 180,- DM 804/65 25,—
7860 Lot Bund Abarten, dabei Mi. 1624U, 1946, 1953 (3mal), 1954 (2mal), 1958, 1963 (2mal) je im verzähnten Kleinbogen, 1962 mit roten Zahlen im Ober-

rand und 1962 mit einer roten Zahl im Oberrand, insgesamt 12 verschiedenen Abarten, alle tadellos postfr. und je FA bzw. Fotobefund Schlegel BPP, sehr
hoher Handelswert (Komplettfotos im Internet!)

1624U, u.a.  ** 315,—

7861 1984, Jahrbuch inkl. Schwarzdruck, Aufl. 70.000, tadellos, Mi. 250,- EM ** 100,—

7862 MHB 5X ** Kab. (gefaltet, wie von der Versandstelle geliefert) Mi. 750,— 5X  ** 160,—
7863 MHB 5YI/I ** Kab. (gefaltet, wie von der Versandstelle geliefert), Mi. 2800,— 5YI/I  ** 650,—
7864 MHB 5YI/II ** Kab. (gefaltet, wie von der Versandstelle geliefert), Mi. 2800,— 5YI/II  ** 650,—
7865 MHB 5YII ** Kab. (gefaltet, wie von der Versandstelle geliefert), Mi. 2200,— 5YII  ** 450,—
7866 Heuss lgd. Wasserzeichen kompletter Markenheftchenbogen in Nachauflage tadellos postfrisch mit üblicher Faltung wie von der

Versandstelle geliefert (2200,-)
5YII  ** 550,—

7867 2 DM Markenheftchen Burgen & Schlösser, MiNr. 21 a II, Plattenfehler VI, tadellos postfrisch, gepr. Schmidl BPP, Hölzer 55,- MH 21a II PF  ** 20,—
7868 1980, Spezialbestand „Markenheftchen Burgen & Schlösser“, MH 22 a und b, 126 postfr. und 6 gest. MH’s, restlos alle sauber aufge-

zogen und bestimmt u.a. Zählbalken, Plattenfehler, Perforationsstrich, breite Ränder, breite Zähne, Typen, etc., alleine 55 Schmidl
BPP geprüfte Heftchen, Katalogwert nach Michel bzw. Hölzer um 2800,- Euro

MH 22a, b  **/ 600,—

7869 1980, Spezialbestand „Markenheftchen Burgen & Schlösser“, MH 22 c bis e, 180 postfr. und 22 gest. MH’s, restlos alle sauber aufge-
zogen und bestimmt u.a. Zählbalken, Plattenfehler, Perforationsstrich, breite Ränder, breite/spitze Zähne, Typen, etc., alleine 43
Schmidl BPP geprüfte Heftchen, Katalogwert nach Michel bzw. Hölzer um 4600,- Euro

MH 22c-e  ** 800,—

7870 1980/81, Spezialbestand „Markenheftchen Burgen & Schlösser“, MH 22 f bis m, 141 postfr. MH’s, restlos alle sauber aufgezogen und
bestimmt u.a. Zählbalken, Plattenfehler, Randzahlen, breite/spitze Zähne, Typen, etc., teils Schmidl BPP geprüfte Heftchen, Katalog-
wert nach Michel bzw. Hölzer um  3500,- Euro

MH 22f-m  ** 600,—

7871 1990, Spezialbestand „Markenheftchen Burgen & Schlösser“, MH 22 II (Letterset) ad bis am, 95 postfr. MH’s, restlos alle sauber auf-
gezogen und bestimmt u.a. K1-K3, fast nur Zählbalken u. Plattenfehler, etc., dabei 53 Heftchen gepr. Schmidl BPP, Katalogwert nach
Angaben, Berechnung Hölzer um 3800,- Euro, Ausruf auf Nettobasis errechnet

MH 22 IIad-am
**

600,—

7872 2 DM Markenheftchen Burgen & Schlösser, MiNr. 22 u, Plattenfehler II, breiter Zahn unten, tadellos postfrisch, geprüft Schmidl BPP, nach Hölzer 180,- Euro,
Rarität

MH 22u PFII  ** 60,—

7873 2 DM Markenheftchen Burgen & Schlösser, MiNr. 22 v, Plattenfehler I und II, tadellos postfrisch, Michel 130,- Euro MH22v PF  ** 50,—
7874 2 DM Markenheftchen Burgen & Schlösser, MiNr. 22 ab K1, Plattenfehler V und VI, tadellos postfrisch, geprüft Schmidl BPP, nach Hölzer 175,- Euro MH22ab K1 PF  ** 50,—
7875 2 DM Markenheftchen Burgen & Schlösser, MiNr. 22 ad K2, Plattenfehler XIII, grMu, tadellos postfrisch, geprüft Schmidl BPP, nach Hölzer 175,- Euro MH 22ad K2 PF

**
60,—

7876 3 DM Markenheftchen Burgen & Schlösser, MiNr. 23 a, Plattenfehler IV, tadellos postfrisch, gepr. Schmidl BPP, nach Hölzer 350,- Euro MH23a PFIV  ** 90,—
7877 1980/81, Spezialbestand „Markenheftchen Burgen & Schlösser“, MH 23 a bis e, 197 postfr. und 22 gest. MH’s, restlos alle sauber auf-

gezogen und bestimmt u.a. Zählbalken, Plattenfehler, Randzahlen, breite Ränder, breite/spitze Zähne, Typen, etc., Katalogwert nach
Michel bzw. Hölzer um  4500,- Euro, auf Nettobasis gerechnet

MH 23a-e  **/ 600,—

7878 Heuss ZD in Type YII komplett tadellos postfrisch, gepr. Schlegel W17/S52YII  ** 255,—
7879 20/8 Pfg. Heuss, waager. Zdr. postfr. W23YII  ** 50,—

7880FP 2 Mark Schwarzaufdruck Einzelfrankatur auf R-Brief von Berlin-Siemensstadt 15.1148 an die Gendarmerie in GASCHURN/Österreich
(Ank.stpl. 30.11.48). Um 10 Pf. unterfrankiert, aber ohne Beanstandung befördert. Mi. 3000,—

18 1000,—

7881P Rotaufdruck komplett tadellos gestempelt, Mi. 1000,— 21/34 320,—
7882P Rotaufdruck 1 und 2 Mark * Oberrandstücke, Kurzbefund Schlegel BPP (440,—) 33/34  * 190,—
7883P 2 Mark Rotaufdruck tadellos postfrisch, gepr. Schlegel 34  ** 155,—
7884FP Stephan komplett tadellos postfrisch, Mi. 1000,— 35/41  ** 400,—
7885 2 Nachnahme-Briefe, dabei ein mit  50 Pfg Bauten I als EF sowie einmal in MiF (mit Nr. 47), beide Briefe links mit Aktenlochung 53etc. Gebot
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7886P 5 Mark Bauten tadellos postfrisch 60  ** 105,—
7887 30 Pfg. Goethe auf Karte (Randmängel) (130.-) 63 35,—
7888P 1 M. Grünaufdruck v. Oberrand a. portoger. Brief (500 gr.) von Waldkirch nach Mayen, rs. Ank.-Stpl., Beförderungsspuren u. linksseitig Öffnungsmängel, sel-

tener Beleg!
67 150,—

7889FP Währungsblock postfrisch mit dem Plattenfehler „zusätzlicher Schraffurstrich“  (2000.-) Bl.1I  ** 700,—
7890 ERP als portorichtige EF auf Fernbrief von Ehmen nach Letmathe in sehr guter Erhaltung; Mi. 100,— 71 30,—
7891 10 Pfg. Philharmonie in portorichtiger MIF mit 2 mal 5 Pfg. Kölner Dom (Bi-Zone) auf Fernbrief von Ehmen nach Letmathe in sehr guter Erhaltung, Mi. 100,— 72 30,—
7892 Philharmonie tadellos gestempelt auf Sonderkarte der Hannovermesse. Mi. 160,— 72/73 50,—
7893 30 Pfg Berliner Philharmonie, sauber postfrisch (Zähnung siehe Foto), Mi. 130,- 73  ** 25,—
7894 20 Pfg. Lortzing mit Sonderstempel DÜSSELDORF 8.6.51 DRUPA auf dekorativer Ausstellungskarte (70.- +) 74 30,—
7895 Berlin, 20 Pf. Glocke II gestempelt 84 Gebot
7896 10,30 u. 40 Pfg. Glocke Mitte, je mit Notopfermarke auf drei Prachtbriefstücken 102,104/05 26,—
7897 1 DM Berliner Kunstschätze mit Vollabklatsch auf der Gummiseite, interessante Abart! 307F  ** 40,—
7898P 125 Jahre Berliner Zoo, Blockausgabe mit rückseitigem, sehr dekorativem Abklatsch der schwarzen Farbe, gebraucht, Pracht Bl.2 60,—

7899 Unfallverhütung-MH Nr. 9dI mit Zählbalken sowie Plattenfehler 404I und 406I, postfrisch, 450,- MH9dI+IImZ  ** 180,—
7900 2 DM Markenheftchen Burgen & Schlösser, MiNr. 11 ca, Plattenfehler II, spitzer Zahn oben (Hölzer 750,- DM), gepr. Schmidl BPP, tadellos postfrisch,

Mi./Hölzer 390,-
MH 11PFsZo  ** 100,—

7901 3 DM Markenheftchen Burgen & Schlösser, MiNr. 12 ca, Plattenfehler IV, gepr. Schmidl BPP, tadellos postfrisch, Mi. 60,- MH 12ca PFIV  ** 20,—

7902 100 J. dt. Briefmarke, senkr. Zusammendr, nahezu postfrisch S3  * Gebot
7903 1 Pf. Bauten,  kpl. postfrische Garnitur der waagr. Zusammendr. MiNr.W33-W40, 8 Werte, tadellos postfrisch, Mi. 1245,- W33/40  ** 450,—

7904 Bodenreform und Kinderhilfe; 9 postfrische bzw. ungebrauchte Werte mit Plattenfehlern; dabei u.a. Mi. 25X, 27III und 28XIII ex 23/28  **/* 50,—
7905 12+28 Pf. Kinderhilfe dunkelrosa postfrisch, gepr. Kramp 28b  ** 40,—
7906 3 Pf. auf y-Papier mit Plattenfehler IV gestempelt (100,-) 29yIV 30,—
7907P 12 Pfg. dunkelrosa; sauber gest. senkrechtes Paar, unruhig gezähnt und deshalb etwas erh. gepr. Kramp BPP (520,-) 36yf 150,—
7908 20 Pf. Coswig in Type DIIa tadellos postfrisch, gepr. Ströh (130,-) 48DIIa  ** 35,—
7909P 3 Pfg Ziffer in der Fehlfarbe (braun)schwarz mit Doppeldruck im postfrischem Kabinett-Viererblock, dabei auf linke untere Marke in Type II (Feld 11),

unsigniert
51IIFDD,IFD  ** 220,—

7910FP 20 Pf. lebhaftpreußischblau tadellos ungebraucht mit sauberem Falz, Fotoattest Ströh, Mi. 1000,— 54b  * 350,—
7911 6 Pfg und 12 Pfg Wiederaufbau, jeweils ungezähnt und sauber ungebraucht, ca. 150,- 64/65U  * 50,—
7912 6+4 Pfg. dunkelgraugrün, postfr. mit leichten Mängeln (bügig) 64bU  ** 25,—
7913P 4 Pf. schwarzgraublau vom unteren Bogenrand mit dem Reihenzähler 3, ungezähnt, mit Wz. X, sauberer kleiner Erstfalzrest, FA Ströh, Mi. 800,— für ** 127waXU  * 140,—
7914P 60 Pf. Maschinenaufdruck braunrot tadellos postfrisch vom Unterrand, Mi. 350,— 195b  ** 100,—
7915 Goetheblock sauber ungebraucht (Falz im ungummierten Blockrand) Bl.6  * 72,—

7916 1950: Akademie, postfr. Kabinettsatz, Mi. 190,- 261/70  ** 70,—
7917 1950: Akademie, sauber rund gest., Prachtsatz, Mi. 170,- 261/70 55,—
7918 Debria-Block auf Brief mit SST (200.- +) Bl.7 75,—
7919 24 Pfg. DCF, ungebr. tadellos (70,-) 287  * 25,—
7920 1953: 5 Jahresplan, postfr. Kabinettsatz, Mi. 180,- 362/79  ** 70,—
7921 5-Jahresplan komplett tadellos gestempelt 362/79 26,—
7922 Engels-Block tadellos postfrisch, Mi. 75,— Bl.13  ** 25,—
7923 Engels-Block tadellos gestempelt Bl.13 46,—
7924 Jahrbuch 1986 kpl. einschließlich Schutzhülle (100.-) 1986  ** 25,—
7925 1987, Jahreszusammenstellung in Schutzhülle, tadellos (120.-) ** 35,—
7926 1990, Freimarken Bauwerke mit PF I, einmal auf Karte und im 6er Eckoberrandblock postfrisch. Michel 105,- 3345I 25,—

7927P 6 Pf. schwarzviolett ungezähnt ohne Gummi, tadellos 6U  (*) 150,—
7928FP 15 Pf. Zirkel und Hammer in der guten Type ** unsigniert, Attest Weigelt BPP „einwandfrei und echt und zählt in postfrischer Erhaltung zu den seltenen Aus-

gaben der DDR“ (400,-)
21IIXII  ** 185,—

7929FP 5 Pf. Zirkeldienstmarke auf Faserpapier in Type yIIXI tadellos postfrisch, FA Paul: „echt und einwandfrei.“ Mi. 1500,— 29yIIXI  ** 500,—
7930FP 5 Pfg auf gefasertem Papier, Type II mit Wz. 2XI, postfrisches Kabinettstück mit Fotoattest Weigelt BPP, unsigniert, 1500,- 29yIIXI  ** 650,—
7931 10 Pfg. auf Faserpapier, postfrischer Wert mit herstellungsbedingter minimaler gummifreier Stelle, übliche Zähnung, gepr. Weigelt BPP,  Mi. 120,— 30yIIXII  ** 30,—

7932P 30 C. braun * mit Teilgummi (500,-) 16  * 100,—
7933 1974, 11 versch. ungez. Ausgaben, KW 204,- EUR 1765U,u.a.  (*) 50,—

7934 1879; 5C, 25C und 1 Fr. Wappenlöwe-Erstausgabe, 3 sauber gest. Kab.-stück, Mi. 200,- 1,3,5 45,—
7935 1879: 10 Centimes Erstausgabe, sauber gest.: Kab.-stück, Mi. 220,- 2 55,—
7936 1879: 50 Centimes Erstausgabe, sauber gest. Kab.-stück, Mi. 200,- 4 50,—
7937 Luftpostauszahlung, ungebr. Kabinettssatz mit sauberer Erstfalz 249/51  * 40,—

7938 1906: Christian IX, rundgest. Kab. Satz, Mi. 100,- 47/52 30,—

7939 20 C. dunkelblau, tangiertes Exemplar als EF auf weißem Kuvert mit PC „3710" von Alger/Algerien 1865 nach Metz 13I 20,—
7940 20 C. blau, berührtes Exemplar als EF auf Kuvert von CONSTANTINE/Algerien 1861 nach Cherchell/Algerien und von dort nach Blidah/Algerien weitergesen-

det
13II 30,—

7941 20 C. blau im waager. Paar (li. Marke senkr. Bug) als MeF auf vollst. Faltbrief von CETTE 27 JANU.69 nach Barcelona 28(2) Gebot
7942 40 C. Ceres orange tadellos gestempelt (130,-) 43a 34,—
7943P 4 C. grau; postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung; Mi. für * 360.-; Yvert 52 47  ** 300,—
7944 10 C. braun a. rosa zus. mit 30 C. braun auf vollst. Faltbrief von Bordeaux 1874 nach Hannover 52,54 40,—

7945 15 C. lilagrau, tadellos ungebr.(250,-) 29  * 80,—
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7946 1882: 3 - 40 A „Krone im Oval“ bis auf 14 Ab mit allen Varianten kpl. rundgest., Kabinett, Mi. 180,- 12/15 60,—

7947 1924: Heiliges Jahr, kpl. Serie auf Dekor R-Brief, mittig gefaltet, nach Innsbruck 65,—

7948 1,75 Din R-GSK echt gelaufen von BRASKA 18.VIII.35 in die Schweiz, viel Text, gute Erhaltung P70 50,—
7949 1951: Freimarken 1 - 100 Din. kpl., postfr. Kabinettsatz, Mi. 110,- 677/88  ** 40,—
7950 1951: Freimarken mit Motiven a. d. heim Wirtschaft, postfr. Kabinettsatz, Mi. 110,- 677/88  ** 40,—
7951 1952: Freimarkenserie „Wirtschaftsmotive“ postfr. Kabinettsatz, Mi. 90,- 717/23  ** 30,—
7952 1952: Freimarkenserie „einheimische Wirtschaft“ postfr., Kabinettsatz, Mi. 90,- 717/23  ** 30,—
7953 1952: Freimarken im postfr. Kabinett-Viererblocksatz, kpl., Mi. 360,- 717/23 (4)  ** 100,—
7954 1954: Tierserie 2 - 100 Din. kpl., rundgest. Kabinettsatz, Mi. 80,- 738/49 30,—
7955 1956: Jugoslawische Kunst, postfr. Kabinett-Satz, Mi. 140,- 776/87  ** 50,—
7956 1956: Jugoslawische Kunst, postfr. Kabinett-Satz, Mi. 140,- 776/87  ** 50,—
7957 1956: Jugoslawische Kunst, postfr. Kabinett-Satz, Mi. 140,- 776/87  ** 50,—

7958 25 H. Johann II., gewöhnliches Papier, gest. (190,-) 3ya 65,—
7959 1921: 5 Rp. Landeswappen, ungez. Probedruck im Viererblock (1 Wert **) in grün, der späteren Farbe der Nr. 49, leichte - wohl herstellungsbedingte

Knitter, selten
48Pr.(4)  **/* 80,—

7960 50 Rp. Europa 1960 a. FDC o. Anschrift 398FDC 25,—

7961P 5 Rp. - 1,20 Fr. Freimarken, dabei 5 Rp. und 60 Rp. in Zähnung A/B, tadellos ungebr. 1/8  * 200,—

7962 2 verschiedene Blankokarten, davon erste GSK mit allen 3 verschiedenen SST der WIPA- Ausstellung 1933 (Kongresshaus, Künstlerhaus und Sezession), die
zweite Karte mit Mi.Nr. 568 und SST „FIS-Wettkämpfe Innsbruck 22.Febr. 1936", beide in tadelloser Erhaltung

50,—

7963P 2 Kr. Franz Joseph in der guten Farbe Orange, sauber gest., K-1 „Temesvar“, Kabinettstück, 450,- 10IIc 130,—
7964P 1858: 3 Kr. Franz Joseph grün, sehr gut gez., sauber gest., Kabinettstück, Mi. 180,- 12II 75,—
7965P 25 Kr. Franz Joseph, lilagrau mit feinem Druck sauber mit  Dkr. „ZARA“ entwertet, Prachtstück 40II 65,—
7966 1949: Glückliche Kindheit, postfr. Kabinettsatz, Mi. 80,- 929/32  ** 30,—

7967 Porto-Spitzenwerte 5 und 10 Kr. ultramarin in der guten „B“-Zähnung, ungebr. Prachtstücke, Mi. 230,- 56/57B  * 75,—

7968 1972: Olympiade München, Springreiterblock, postfr. Luxus, Mi. 110,- Bl.94  ** 40,—
7969 1975: Romulus und Remus, sehr seltener Europa-Mitläuferblock, postfr. Luxus, Mi. 250,- Bl.122  ** 80,—
7970 1975: KSZE, geschnittener Kabinettblock, Mi. 170,- Bl.125  ** 50,—

7971 5+5 C. Gotthelf mit Abart: „Doppelprägung linker Rand, Inschriften, Augen und Backenbart“, tadellos gestempelt, gepr. Liniger, Mi. 200,- Euro 602DP 38,—

7972 „Swissair“ Freistpl., Frankfurt 26.5.54, AK Sao Paulo 28.5.54, Schw. Luftposthandbuch RF 54.11 DD, Rückseitig mit Gebrauchsspuren 100,—

7973 1867: 2 Pa. Michael III. im 4mal zentr. gest. Kabinettviererblock, diese Marke war für den Zeitungsversand vorgesehen und wurde nicht abgestempelt, in
dieser Form im Mi. ohne Preis

10Bb 100,—

7974 1867: 2 Pa. Michael rötlichbraun, ungezähnt im 2mal zentr. gest. Kabinett-Randpaar, üblicherweise unentwertet a. Zeitungen aufgeklebt und gest. im Mi.
o. Preis, RR

10Bb (2) 60,—

7975P 1871: 15 K. Stdr. sauber gest., Prachtstück, Mi. 320,- 5a 100,—
7976P 1871: 25 Kr. Franz-Joseph Stdr., sehr gut gez., sauber gest. Kabinettstück, sign., Mi 400,- 6a 120,—

7977 2 M. grün als EF auf Karte von CAIRE 29.VII.02 nach Deutschland gelaufen, schöne dekorative Karte in sehr frischer  Erhaltung 37 50,—

7978 1 C.-5 C. 300. Jahrestag der Landung der Hugenotten, 6 kpl. postfrische Sätze in Einheiten, Mi. 330,- 290/92(6)  ** 60,—

7979 VOLLE UMZUGSKISTE mit Zubehör, vielfach nur Falzlosvordrucke diverser Hersteller u.a. SAFE- DDR 1970/1976, Bund 1949/1975; LINDNER- DDR
1956/1964, Schaubekvordruck- NL/Belgien 1945/1971 teils mit Marken, insgesamt 12 Ring- bzw. Klemmbinder, etc., hoher Neupreis, möglichst an
Selbstabholer

65,—

7980 TÜRKISCH-ZYPERN, 1974-2001, sehr gut erhaltener, fast neuwertiger kpl. Lindner T Falzlosvordruck (Blatt 1-59), Neupreis ca. 106,- Euro 40,—

7981 BUND: 1977-1992 (ohne 1989), neuwertiger kompletter Safe Dual Falzlostext,  Neupreis des Zubehörs ca. 120,- Euro 30,—

7982 ALLE WELT-NACHLASS in 15 Kartons (ca. 140 kg) mit einer enormen Fülle an Briefmarken, dabei ca. 30 große und 20 kleine Einsteckbücher,
ca. 40 kg Kiloware „Alle Welt“ (6 Kartons), ferner einige Briefealben u.a. Numisbriefe-Sammlung „Die Briefe der Nationen“ in 7 Ordner (ca.
150 Briefe), Maximumkarten, Briefe (1 Karton), papierfreies Material in Tüten u. Schachteln, etc., ideal für Sammler die sehr viel Zeit haben !

1000,—

7983 BERLIN, ca.1955-1990, Schachtel mit schätzungsweise 10000 gest. papierfreien Werten, dabei tausende Sonder- bzw. Freimarken, aber auch Zuschlagswerte ge-
sichtet, Fundgrube mit sehr hohem Katalogwert, ca. 500 gr. (ohne Schachtel), Fundgrube

120,—
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7984 DEUTSCHLAND und EUROPA, Postkiste voll mit GSK, FDC’s und Bedarfspost ab D. Reich bis ca. 1960, dabei R-Briefe, interessante Stempel, meist aber einfache Post in
Mengen, ansehen!

175,—

7985 Bodenseeschiffspost, 8 Karten mit diversen Stempeln vom D. Reich, Österreich und der Schweiz, meist vor 1900, dazu 4 AK aus diesem Gebiet, ansehen! 150,—

7986 ALT UND NEU, einige tausend Karten mit Motiven (Eisenbahn, Schiffe und Flugpost), Stadtansichten, usw. aus altem Nachlass, ungebraucht
und gebraucht, sortenreiche Mischung!

700,—

7987 OLYMPIADE, Alle Welt, Bogenposten mit ca. 20000 gest. Sondermarken in Bogen u. teils Bogenteilen, sehr sortenreich, überwiegend Übersee, hoher Katalogwert,
ideal für Tüten- bzw. Flohmarkthändler

160,—

7988 TIERE, Alle Welt, Bogenposten von ca. 20000 gest. Sondermarken in kpl. Bogen, vereinzelt Bogenteile, dabei Hunderte Bogen Polen mit Hundemotiv (von 1989), fast
nur Osteuropa, wenig Übersee, nichts gerechnet

120,—

7989 TIERE, Osteuropa, Bogenposten von ca. 9000 gest. Sondermarken in kpl. Bogen, vereinzelt Bogenteile, sortenreich, keine Übermengen, nur Rumänien u. Ungarn,
Schwerpunkt 60er Jahre, nichts gerechnet

100,—

7990 PFLANZEN/BLUMEN, Alle Welt, Bogenposten mit ca. 10000 gest. Sondermarken in Bogen u. teils Bogenteilen, wenig loses Material, sehr sortenreich, fast nur Über-
see, hoher Katalogwert, ideal für Tüten- bzw. Flohmarkthändler

80,—

7991 BLUMEN/PFLANZEN, Osteuropa, Bogenposten von ca. 10000 gest. Sondermarken in Bogen bzw. gr. Bogenteilen, meist Rumänien aus den 60/70er Jahren, sorten-
reich, nichts gerechnet

80,—

7992 VÖGEL (Teil I), Alle Welt, Bogenposten von ca. 6000 gest. Sondermarken in kpl. Bogen, vereinzelt Bogenteile, sortenreich, keine Übermengen, nur Osteuropa und
Übersee, nichts gerechnet

80,—

7993 VÖGEL (Teil II), Alle Welt, Bogenposten von ca. 6000 gest. Sondermarken in kpl. Bogen, vereinzelt Bogenteile, sortenreich, keine Übermengen, fast nur Osteuropa, we-
nig Übersee, nichts gerechnet

80,—

7994 VÖGEL (Teil III), Alle Welt, Bogenposten von ca. 6000 gest. Sondermarken in kpl. Bogen, vereinzelt Bogenteile bzw. Bündel, sortenreich, keine Übermengen, überwie-
gend Osteuropa und etwas Übersee, nichts gerechnet

80,—

7995 VÖGEL (Teil IV), Osteuropa, Bogenposten von ca. 6000 gest. Sondermarken in kpl. Bogen, vereinzelt Bogenteile, sortenreich, keine Übermengen, nur Rumänien u. Un-
garn, Schwerpunkt 60er Jahre, nichts gerechnet

80,—

7996 SPORT/OLYMPIADE, Alle Welt, Bogenposten von ca. 8000 gest. Sondermarken in kleinen Bogenteilen, sehr abwechslungsreich, nichts gerechnet 50,—
7997 BLUMEN/100 J. Botanischer Garten, Rumänien MiNr. 2020-2028 A 1000 kpl. rundgest. komplette Sätze in Bogen (gefaltet) bzw. gr. Bogenteilen, Mi. ca. 1000,-,

ideal für Tüten- bzw. Auswahlheftehändler
50,—

7998 WELTRAUM, Mongolei, Posten mit ca. 5000 gest. Sondermarken in Bogen bzw. Bogenteilen, ideal für Tüten- bzw. Flohmarkthändler 50,—
7999 BRIEFMARKE AUF BRIEFMARKE, Übersee, Bogenposten mit ca. 5000 gest. Sondermarken in Bogen, Kleinbogen u. teils gr. Bogenteilen, sehr sortenreich, nichts

gerechnet
50,—

8000 VERKEHR, Mongolei, Bogenposten von ca. 7000 gest. Sondermarken in Bogen bzw. gr. Bogenteilen, dabei u.a. Oldtimer, Traktor, Rennwagen, Hubschrauber, etc,
nichts gerechnet

50,—

8001 FLUGPOST, Briefebestand mit über 100 verschiedenen modernen Schweiz-Flugpostbelegen aus den 60er- und 70er- Jahren, dabei viele R-Briefe, Swissair-Belege
und Erstflüge praktisch in die ganze Welt, sicher hoher Einstandspreis!

50,—

8002 Die Briefmarken zum 25 jährigen Regierungsjubiläum von Königin Elisabeth II. aus dem Borek-Abo. / 40,—

8003 ÜBERSEE-MOTIVE, ca. 1000 Gramm moderne papierfreie Kiloware, schätzungsweise über 5000 Sondermarken, dabei reichlich Motivausgaben Pflanzen und Tiere 50,—
8004 AUSTRALIEN, ca. 1 kg, Kiloware Sonder- u. Freimarken mit Schwerpunkt 1990-1998, sortenreich 40,—
8005 BUND, ca. 1992-2002, 1 kg ausgeschnittene Kiloware, zu 99 % Sondermarken, Fundgrube 30,—

8006 Interessanter Doublettenpostn auf Steckseiten ab Kreuzerausgaben, dabei ungezähnte Werte, ein Probedruck und Porto Nr. 1 (2), unterschiedliche Erhaltung, aber
hoher Katalogwert!

/**/* 120,—

8007 1852/65, gest. Sammlung a. altem Vordruck, dabei u.a. 2/9, 17/20, Mi. über 2400,- EUR 280,—
8008 Saubere Kleine Sammlung a. Albentext mit bess. Ausgaben, dabei 5-12 incl. 11 B (re. Schere), 14, 18-20, ansehen Mi. 3200,— 200,—

8009 19 Kabinett-Briefstücke und 5 lose Marken (zum Teil Paare) mit praktisch nur klaren und meist kompletten Stempelabschlägen, augenscheinlich nur verschiedene,
dabei auch 3x Nr. 2 mit schwarzen Stempeln, zum Teil schon         signiert, ansehen!

200,—

8010 1864-1867, vorwiegend gestempelte, teils doppelt geführte Sammlung mit insgesamt 29 verschiedenen Werten auf Leuchturm-Vordruckblättern, dabei Nr. 3*, 5-7,
8-10, 16* etc, hoher Katalogwert, ansehen!

*/ 300,—

8011 Umfangr. ungebr. alter Bestand mit vielen bess. Ausgaben, dabei Nr. 3-4, 5(3), 7, 8-11(6), 13, 1, ansehen, Mi. 3300,— (*)/* 250,—

8012 1872/1945, */**/o Sammlung in zwei Einsteckalben, stark nach Farben u. Stempeln spezialisiert, insbesondere Krone & Adler-Ausgaben so-
wie Germania, Brustschilde bis auf 24 u. 28 kpl., Infla zurückhaltend bewertet obwohl fast ausnahmslos saubere Bedarfsstempel, Weimar
annähernd kpl. ohne die großen Spitzen, 3. Reich fast kpl. u. meist ungebr. u. gest., Mi. über 24.000,- MM, Aufstellung beiliegend.

2200,—

8013 6 Briefstücke und 2 weitere Werte mit interessanten Abstempelungen, dabei u.a. Hufeisenstempel THORN, alter NDP-Stpl. KOSSAKAU, seltener K2 KISCHKOWO, Lu-
xusbriefstück mit K1 „PREUSS.STARGARD“; „GR.STARZIN, 3 Sgr. Preußen mit zentr. NS “1669" (Wolgast), etc., meist gepr. bzw. FB Sommer

90,—

8014 Sehr interessanter kl. Posten Brustschilde, kl. Schild mit Nr. 2a, b, 3 Kabinettpaar auf BS, 4, 5 Kabinett-BS, 7, 9-10, 12 min falzhell mit alleiniger Poststempelentwer-
tung, 14-15, ansehen, Mi. 2600,-

260,—

8015 Germania Reichspost bis 1918, sauber gestempelte Prachtsammlung mit etlichen Farben und Markwerten, dabei auch bessere, u.a. 84 IIb und 103 c, vielleicht Fund-
grube, da noch nicht alles BPP-geprüft ist, ca. 1200,-

/ 200,—

8016 Sauber rundgest. alter Prachtbestand Germania mit Wz (kriegs- und Friedensdrucke) alle Werte mehr-vielfach, auffällig allein 16x die gute 92I, Nr. 93 12 x auf schö-
nen Briefstück, ansehen

70,—

8017 Sauber rundgest. Prachtbestand Germania Kriegs- und Friedensdrucke, sehr sauber, auffällig allein 15x die gute Nr. 92I, ansonsten undurchsucht auf Farben, Aufla-
gen, Besonderheiten, bitte ansehen

65,—

8018 Sehr interess. Dubletten-Posten Germania Kriegs- und Friedensdrucke mit den farbvariantenreichen Nr. 84(15), 85(30), 86(35), 87(32), 92(15, dabei mind. 10x Frie-
densdruck), Fundgrube, besichtigen

60,—

8019 Sauber gest. Kabinett-Bestand Germania mit Wz, Kriegs- und Friedensdrucke, alle Werte mehr-vielfach, dabei auch Nr. 92I(149, 93(12), auf dekor Briefstücken etc.,
nach Farben etc., undurchsucht, Spezialistenlos

60,—
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8020 Plattenfehler 1933/45; umfangreiche Sammlung von Plattenfehlern auf SAFE Steckblatt; dabei u.a. Mi. 760 III, 812II und V, 828 I, 843II,
844I, 865I und II, 889II, 890III, 893III und V, 907I und III, 908VII und IX; sehr schöne Sammlung, Mi. n.A.d.E. 2500,-

**/*/ 400,—

8021 1920-1939, kleiner postfrischer Pracht-Posten mit diversen Werten in unterschiedlichen Mengen, dabei kaum Marken unter A 10,- Katalogwert und einige bessere
Stücke, u.a. 7x Nr. 211, ca. 1270,-

** 300,—

8022 1920/39; meist gestempelte Sammlung auf Einsteckblättern mit dem Hauptanteil bei Infla-Ausgaben; dabei wohl auch INFLA prüfbare Stemepl; Aufstellung
beiliegend

200,—

8023 Kogge durchstochen, Engros-Posten in unterschiedlichen Mengen, jeder Wert gepr. Infla Berlin: 53 (79), 54 (114), 55 (60), 56 (37), 57 (14), 58 (26), 59 (11), 60 (6),
61 (4) und 62 (2), ca. 1440,-

ex53/62 150,—

8024 Lot von 10 Etiketten ex SP 201 - SP 250 je gestempelt auf Briefstück, Mi. 1680,— ex
SP201/250

220,—

8025 Hitler 10 Pf. (Buchdruck), 16, 20 und 24 Pf. je sauber ungebraucht mit Erstfalz, hoher Michelwert! * 120,—

8026 Riesiger durchweg sauber gest. alter Bestand von ca. 2000 Werten der 3. Freimarkenserie, bis auf die 8 Pfg. alles, meist mehr- vielfach vertreten, undurchsucht auf
Farben, Typen, Plattenfehler, Mi. billigst gerechnet 1300,— Fundgrube besichtigen

100,—

8027 Britische Besatzungszone-Sammlung mit 29 Dienstbriefen, beginnend mit 2 Polizeikurierbriefen, CIC-Post, diverse Militärdienstbriefen usw.. Eine schöne Sammlung
mit seltenen Belegen. Besichtigen!

290,—

8028 1989-1997, Sehenswürdigkeiten ohne Bildpostkarten fast ungebr. in den Hauptnr. komplett, dabei P141, P143-148, P157, jeweils 10 mal vorhanden, Mi. 200,- Euro 30,—
8029 1971-1988, Unfallverhüttung und Burgen & Schlösser ohne Bildpostkarten fünf mal ungebr. in den Hauptnr. komplett, dabei P114/15, P117-119, P121-123,

P126-128, P131-133, P135-137, Mi. 155,- Euro
25,—

8030 1987, 60 Pf. Sehenswürdigkeiten, 100 ungebrauchte Ganzsachen, tadellos Gebot

8031 1949/68, außer Mi. Nr. 136, 138 und Heuss lumogen und lieg. WZ. sowie wenigen Kleinstwerten zwischen 1965/68 kplte. meist postfrische
Sammlung im SAFE Falzlosalbum, einige Werte bereits gepr. Schlegel BPP, sehr schöne Sammlung mit enormem KW, ideal zum
Weitersammeln

**/* 600,—

8032 Frankaturbestand mit ehemals postgültiger Nominalware von 5300,- DM, da hat man den Umtausch verschlafen, jetzt zum Spottpreis. 500,—
8033 1952/87; postfrische Sammlung in 2 KABE Falzlosalben mit Schuber; dabei bessere Werte wie Mi. 147, 153/54 und ab 1953 mit Ausnahme

von Heuss I komplett; gepflegte Qualitätssammlung; Mi. n.A.d.E. ca. 2600,—
** 500,—

8034 1949/68, fast nur postfrischer Lagerbestand im dicken Einsteckbuch mit vielen mittleren Ausgaben wie u.a. Mi. Nr. 149(4), 151(4), 163(3),
197(14), 205/08(4), Bl.2(3) sowie Heuss lumogen, teils auch Randviererblocks, ab 1960 meist vielfach, sehr schöner Bestand, zurückhaltend
kalkuliert

450,—

8035 1952/86; postfrische Sammlung in 2 SAFE Falzlosalben mit Schuber; bis auf Heuss I 30 bis 80 Pfg. komplett mit auch Heuss liegendes WZ.
und lumogen; sehr empfehlenswert Sammlung; Mi. ca. 2700,-

**/* 350,—

8036 1949/91; fast nur postfrische Sammlung mit einer Reihe früher Ausgaben in 2 blauen Leuchtturm Falzlosalben mit Schuber; u.a. Mi. 111/12,
150, 161, 200/03 und ab 1955 komplett; zusätzlich einige Rollenmarken, waagerechte Paare, Einzelmarken aus MH und Blocks, usw.; Mi.
n.A.d.E. ca. 2800,—

**,* 350,—

8037 WIDERSTANDSKÄMPFER-Bund, 1964, 30 versch. FDC’s mit div. Frankaturen dabei Block 3 (2mal), alle senkr./waagr. Zusammendruckkombinationen aus Bl. 3 auf 20
Briefen+ lose, in dieser Form selten angeboten, absolutes Liebhaberlos

250,—

8038 1956 Jahrgang 3 mal kpl. postfrisch mit zusätzlichen Dubletten u.a. Nr.230 (7), alles in bester Qualität, Mi. 1240,-DM ** 120,—
8039 ATELIER-EDITION 1995-2000, umfangreiche 5-bändige Sammlung von Originalmalmarken aus der angegebener Zeit mit entsprechendem Ersttagsstempel und Si-

gnatur des Künstlers, der die Marke entworfen hat, dabei auch zahlreiche ausgewählte Entwürfe verschiedener Künstler aus dem jeweiligen Gestaltungswettbewerb.
Insgesamt ein sehr dekoratives Objekt!

75,—

8040 JAHRESGABE von der Versandstelle, 1972-2002, komplette. Sammlung v. 19 Faltblättern, Nr. 1-19 kpl., alleine der KW nach Philex Nr. 1-4 (107,- Euro), weiterhin u.a.
Block 24, 27, 30, 41, etc., tadellos

50,—

8041 1949-1975, postfrische Bund-Slg. im blauen Leuchturm- Falzlos- Vordruckalbum. streckenweise kpl. Michel ca. 2.800,- Euro ** Gebot

8042 Lot von 30 Bedarfsganzsachen mit Zusatzfrankatur und Berliner Werbestpl., teils mit Codierung, dabei Unfall P98, Burgen & Schlösser P103 und P108 jeweils 10 mal,
Mi. ca. 95,- Euro

25,—

8043 UNFALL P94/ BURGEN & SCHLÖSSER P103 und P108, jeweils 10 mal, jede Ganzs. aus dem Bedarf mit Zusatzfrankatur und Berliner Werbestpl., teils mit Codierung Gebot

8044 Berlin 1949/90; gepflegte Sammlung in guter Erhaltung in 2 KABE bi-collect Alben; postfrisch, bis 1951 auch einige wenige Werte unge-
braucht und gestempelt gesammelt, dabei auch Schwarz- und Rotaufdrucke,Mi.Nr.71,74,75/79,80/81,82/86 und ab 1952 überkomplett mit
C/D, Heftchenblättern und ATM; sehr empfehlenswert; Mi. ca.5500.-

**/*/ 750,—

8045 1949/90; gestempelte Sammlung im Leuchtturm Falzlosalbum mit Schuber; dabei frühe Ausgaben wie Mi. 35/41, 75/79, 87, 88/90, 91/00,
101/05 und ab 1954 komplett; Mi. n.A.d.E. ca. 2600,—

450,—

8046 1948/1979, sauber gestempelte Pracht-Sammlung mit vielen guten Ausgaben, u.a. Nr. 35/41, 61/63 etc., ab 1950 in den Hauptnummern
inkl. C/D-Werten nach Vordruck komplett, insgesamt ein gepflegtes Objekt in 2 Lindner-Vordruckalben mit passenden Schutzkassetten,
günstig, Katalogwert über 3.300,- Euro + Zubehör !

350,—

8047 1956 - 1990: Postfr. Kabinettsammlung, nach Hauptnr. ab 135 komplett aus einem Abo gesammelt und in durchweg bester Qualität, schöne Kollektion ohne Ausfall.
Mi. über 1100,-

** 170,—

8048 1960 - 1990: Postfr. Kabinettsammlung, bis auf Nr. 852 - 859 komplett in durchweg bester Aboqualität. Mi. 925,- ** 150,—
8049 1954-1990, postfrische Prachtsammlung (ex Mi.-Nr. 117-879), weitg. kompl., dazu diverse postfrische und gestempelte Viererblocks (ex Nr. 359-866), genaue Auf-

stellung liegt bei, KW. 1614,- Euro
** 130,—

8050 1960 - 1980: Postfr. Kab.-Slg. im SAFE-Album ab 1949 (dieses 130,- EUR), komplett incl. Blockeinzelmarken, fast allen Zähnungsvarianten etc., bitte ansehen! Mi.
850,-

** 130,—

8051 1969-88: Postfr. Kabinett-Sammlung bis Nr. 823 komplett, sehr schön aus Abo zusammengetragen, 1977 sind auch alle im Mi. verzeichneten Freimarkenpaare vor-
handen, Mi. 750,—

** 120,—

8052 1959-1990, in den Hauptnummern überkomplette postfrische Pracht-Sammlung mit allen Blocks, Blockmarken und C/D - Werten, günstig! Mi. 1.100,- ** 100,—
8053 1989: Postbeförderung, Kabinettsatz in kpl. 25er Bogen. Mi. 300,- 852/54

(25)  **
40,—
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8054 1989: Wohlfahrt-Postbeförderung, postfr. Kab.-Bogensatz. Mi. 300,- 852/54
(26)  **

40,—

8055 West- Sachsen, Bogenteillot, nur bessere Farben mit 126cy (60), 135 Gy (60), 137 Gx (50) und 133aX (60), Mi. 16225,- Euro 500,—

8056 Bauten Kleinformat: Fast nur postfrische (wenige gestempelte) stark spezialisierte Sammlung der Ausgabe sozialistischer Aufbau, dabei
viele Eckrandviererblocks mit Reihenwertzähler, Druckvermerken, Druckdaten, Auftragsnummern und dabei auch das gesuchte Importpa-
pier reichhaltig! Laut eingeheftetem Vermerk „Michel ca. 15.000,— DM“

**/ 800,—

8057 1949/76, bis ca. 1964 meist ungebrauchte, danach postfrische saubere Sammlung in 2 Alben, nur wenige Kleinwerte fehlend bzw. gest. und zusätzlich SBZ ab Wäh-
rungsreform(mit Mi. Nr. 166/81, IIa/d), einigen Zusammendrucken und auch Dienst, bis auf alle Blocks kpl. Prachtsammlung

*/** 200,—

8058 1967-1990, 2-bändige in den Hauptnummern überkomplette postfrische Pracht-Sammlung mit allen Blocks, ferner einige Blockmarken sowie diverse Schwarzdruk-
ke, günstig! Mi. 1.400,-

** 120,—

8059 1955 - 1959: Postfr. Kab.-Sammlung, komplett, Blöcke in Form der Einzelmarken vertreten, sehr schönes Los. Mi 560,- ** 100,—
8060 1954-59: Sauber rundgest. Kabinett-Sammlung, im Markenteil komplett, dazu die Blocks 10, 12, 13, schönes Los, Mi. ü. 700,— 100,—
8061 1954-59: Ausgesucht sauber rundgest. Prachtposten aus d. 2. Hälfte der 50-ziger Jahre, viele gute kpl. Sperrwertserien, gute Sperrwerte wie 189(3), 495(2), 506(3)

etc, besichtigen, Mi. 850,—
95,—

8062 1972-1984, in den Hauptnummern offensichtlich komplette postfrische saubere Sammlung (MiNr.1731-2847), inkl. Block- u. Kleinbogenausg., Mi. ca. 750,- Euro ** 80,—
8063 1949-1950: Prachtposten der allerersten Ausgaben mit Nr. 242-260 kpl. Mi. 340,— 75,—
8064 1950-53: Prachtposten nur versch. mittl. u. bess. Erstausgaben, durchweg sauber gest., u.a. mit Nr. 259, 273-75, 280-81, 289-92 etc., Mi. 500,— 65,—

8065 AUTOMATENMARKEN, 1981-1987, Sammlung von 28 FDC’s und 9 Maximumkarten (MiNr. 1-7), dabei Standorte 3001-3006 (6 Briefe), 3007-3056 (8 R-Briefe),
hoher Einstandspreis, nichts gerechnet

50,—

8066 1912 - 1950: Ungebraucht, teils ** Prachbestand mit vielen guten Ausgaben, dabei 60-62 (2), 82, 84X, 91, 115, 131-42VB (untere Hälfte **), 168-73, 243 in 9 post-
frischen Viererblöcken etc., ansehen! Mi. 750,-

*/** 120,—

8067 1913 - 1921: Sauber Rundgest. Prachtposten mit guten Ausgaben, dab. 67 - 76 (ü. MM 300,00), ex 84 - 96, 97 112 etc, ansehen, Mi. 650,00 80,—

8068 1945-1959: Umfangr. postfr. Pracht-Lagerbestand, viele 100 Werte mit Lagerbuch, dabei Sonderausgaben in Mengen, aber auch Dauerserien wie 955(3), 983, Pa-
ket 15 etc., hoher 4-stelliger Katalogwert, besichtigen

** 180,—

8069 1861-1908: Alte Sammlung aus zeitgen. Albentext mit bess. Werten wie 14-35, 56-58, 61-66 etc., Mi. 1300,— */ 120,—
8070 1916-1938: Saubere kl. Sammlung auf Blanko-Blättern mit bess. Ausgaben wie 157-59 sowohl * als auch gest., 172*, 174, 213 gest. etc., Mi. 600,— */ 60,—

8071 1945 - 1965: Reichh. Dublettenposten mit besseren Ausgaben, dabei Nr. 677-88 **, 713-23**, 703 gest., etc., unberechnet 70,—

8072 1960-1982: Riesiger Lagerbestand mit Tausenden von Marken, durchweg sehr gut gez. und sauber rundgest. bitte besichtigen, Mi. 1400,— 120,—

8073 1867: Sehr interessanter, umfangreicher Prachtbestand, Franz Joseph ex 35-41, dabei 35 (19), 36 (13), 37 (27), 38 (14), 39 (12), 40 (5), 41 (3), dabei 2 x sauber ge-
stempelt, nach Typen, Zähnungen, Stempeln etc.! Undurchsucht, Fundgrube!

*/ 120,—

8074 1863-64: Sauber gest., meist Prachtbestand Doppeladler in enger und weiter Zähnung, alle Werte mind. 2 x und mehrfach vorhanden, undurchsucht auf Besonder-
heiten, Stempel etc., ansehen!

24/34 120,—

8075 Sauber rundgest. Prachtbestand Franz Joseph eng gez. ex 18-22 mit 18(3), 19(4), 20(8), dabei 1x *, 21(10), 22(7), auf Besonderheiten undurchsucht, ansehen. 90,—
8076 1955-87: Umfangr. sauber gest. Prachtkollektion (kl. Anteil **), anfangs einige bess. Werte mehrfach wie 1016 (6), etc., Mi. 400,— 45,—

8077 1945/80, reichhaltige gest. Sammlung in 2 Bänden, streckenweise recht vollständig mit einer Reihe besserer Ausgaben inkl. Blocks und Kleinbogen, empfehlenswert. 225,—
8078 1969-1979, Bogenposten mit ca. 10000 gest. Sondermarken in Bogen u. gr. Bogenteilen, fast nur Blumen und Pflanzenmotive, sehr sortenreich, hoher Katalogwert,

ideal für Tüten- bzw. Flohmarkthändler
80,—

8079 1973 bis Mai 2006, reichhaltige FDC-Sammlung (mit u.a. ATM 1996 und Mi. Nr. 1889 etc.) im kleinem Karton, sehr hoher Einstandspreispreis, günstig! 70,—

8080 1957-1995, in den Hauptnr. bis auf die unbedeutenden Nr. 87-93 komplette postfrische Prachtsammlung, Katalogwert 550,- Euro ** 120,—

8081 1965-1968, gest. fast komplette Bogensammlung aus MiNr. 844-1075, über 130 verschiedene kpl. Originalbogen (gefaltet), meist nur kpl. Satzausgaben, dabei vie-
le herrliche Motive Vögel und Weltraum u.a. 8 Kehrdruckbogen MiNr. 892/98, 992/94, 1056/59 sowie 850/55, 933/35, 989/94, fast alles 25er Bogen, Michel ohne
Kehrdrucke billigst ca. 2100,- Euro

150,—

8082 1965-1968, über 450 komplette rundgest. Satzausgaben fast nur kpl. Bogen mit vielen schönen Motivausgaben und Kehrdrucken, hoher Katalogwert 80,—

8083 BOGENPOSTEN mit ca. 10000 gest. Sondermarken in Bogen u. teils Bogenteilen, viele Motivausgaben, ideal für Tüten- bzw. Flohmarkthändler, ansehen 80,—

8084 „Golden Replicas of United States Stamps“, außergewöhnliche 4-bändige FDC Luxussammlung mit insgesamt 177 verschiedenen Adres-
sierten Briefen aus Mi.Nr. 1410-1674, zu jeder Michelnummer ist ein Replicat mit einer Goldauflage (22 Karat) sauber eingearbeitet (Ge-
wicht über 141 Gramm), gigantischer Einstandspreis!

1000,—

8085 Moderner Bestand im großen Karton, dabei diverse FDC und Spezial-Alben wie z.B. „The White Hause“, „The Official Birds and Flowers of
Our Fifty States“, „The 1980 Olympics Mint Sheet Stamp Collection“, „United Nations Flag Stamps (Series 1980-1981), “World War II Victory
Collection" etc., sehr hoher Einstandspreis!

500,—
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6147   6148   6149    6161   

6162  6163  6165  6166  6249  6292   

6293   6294   6312     6316     

6315

6317

6332



Tafel 17

6319  6320 6318 6321 6342   

6322 6323 6324  6325  6326   

6327  6328  6329 6330   6333  6337  6356

6334  6335 6336  6354  6353

6338  6339  6340  6341  6343  6344  6345  6346   

6347  6348  6349  6350  6351  6352  6355  6363    

6357  6358  6359  6360  6361  6362   6364  

6365  6366  6367  6368  6369  6370  6373  6374  

6371  6377  6378  6379  6382



Tafel 18

6380  6381  6383  6385  6386  6387  6388  6389   

6390  6391  6392  6393  6394   

6395  6396  6397  6398  6399  6400  6401  

6375  6414  6417  6426  6418  6419     

6427  6429  6430  6431   

6432  6433  6434  6436  6437   6438  6446  

6439  6440  6441  6442  

6455  6476



Tafel 19

 6443  6444  6445  6523    

6447  6449  6450  6452  6459   

6453  6454  6456  6457  6458   6460  

6461  6462  6463  6464  6465  

6467  6468  6470  6471  6472  6473  

6474  6475  6477  6522    

6526   6836



Tafel 20

6528  7422  7431  7459   

7473  7491  7495  7500  7506  7513  7530  7574   

7653   7661   7666   7677   7678   7791   7679  

7680   7683   7703   7709   7748   7910   

15       25,—  197      700,—  275      400,—

198      600,—   199      600,—   122      350,—  

1861      400,— 1139      260,—  2517     2200,—

7762

7816



Tafel 21

322      800,—  951      350,—  954      300,—  

1114      300,—  1202      300,—  1203      450,—

956      450,—  965      350,—  

967      350,—  977      400,—  

988     1900,—  989      550,— 



Tafel 22

990     2000,—    1496       80,—    1568      100,—    

1210      450,—  1201      450,—  1204      350,—

1528      100,—  2778      300,—  2683     1000,—

  3767      300,—   2231      200,—    2508     2500,—

3446      450,—



Tafel 23

1205      300,—  3612      400,— 

  1556      100,—  1575       30,—  1602       30,—  1605       80,—    

1597       40,—  2214      150,—  2501     1400,—    

3685      500,—   3706      500,— 

3356      450,—      3487      500,—   3488      450,—  



Tafel 24

  4352      700,—  4353      600,—  4328      600,—  4329      600,—    

3492      240,— 4366      500,—  

4441      200,— 4479      400,—  

4484      180,—  4485      150,—   

4809      200,—  4937     1000,— 



Tafel 25

5568     1200,— 4488     2800,—  5171     1200,—

4491      200,—  4599     1100,—    

4719      600,— 4714     1100,—  4718     1000,—   

5009      650,— 5010     1100,—  5012      350,—   



Tafel 26

5019     2000,—    5533      350,—    

5569     1200,—  5572      700,—  

5588      550,—  5617     1600,—  

5865       50,—  5867      150,—  5868      150,—  5869      150,—



Tafel 27

5622      400,—  5750       20,—  

5752       20,—  5753       20,—  

5760       40,—  5761       40,—  

5764       40,—  5765       18,—  



Tafel 28

5771       40,—  5863      150,—  5864      150,—    

5870      250,—  5871       50,—  5872       50,—  5895      400,—  5896      500,—  

5897      200,—  5898      250,—  5899      100,—  5900      100,—  5901      150,—

6072      120,—  6131      200,—  6132      150,—    

6135      120,—  6136      150,—  6137      150,—  6138      100,—  

6139      100,—  6140       80,—  6141      100,—  

6142       50,—  6143       50,—

6133      180,—  6134      100,—



Tafel 29

  6314     1000,—  6425      160,—6479     3000,—  

6486      250,—    6509     3000,—  

6510     3000,—  6511     3000,—  6512     3000,—  

6513     1800,—  6514      800,—  



Tafel 30

6500     3000,—6515      500,— 6536      230,— 

6516      800,—    6518     1200,—    

6533     1900,—  6519     3100,—  6520     1800,—  

6521      900,—  6524      900,—  6527     2000,—  

6517     1000,—



Tafel 31

6544     3500,—    6529     5000,—  6530      600,—  

6531      900,—  6525      720,— 

6532     1800,—   6534     3400,—    6535     1500,—   

6543     1900,—   6539      800,—

 6542     1500,—



Tafel 32

  6538     1350,—  6540     1300,—     

6545     2350,—  6546      400,—      

6631     2000,—  6632      600,—    

6537     1100,—



Tafel 33

6639     2500,—  6646     2800,—  

6649      800,— 

 6651      400,—  7880     1000,—  7889      700,—

6638     1500,—6618 800,–




